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Onderwerp

: Alcoholmatiging jeugd in de Achterhoek
	Voorgestelde beslissing:

	1. Instemmen met het werkplan 2005 – 2007 alcoholmatiging jeugd in de Achterhoek en voor het uitvoeren van het basispakket, zoals omschreven in hoofdstuk 2 van het werkplan, onderstaande middelen beschikbaar stellen:

2. voor 2005: € 2.000,- bekostigen uit het veiligheidsbudget; € 4.500,- uit de gelden van de inmiddels opgeheven Stichting Noodopvang en het overige deel ad € 581,- financieren uit onvoorzien;
3. voor 2006 en 2007 respectievelijk € 12.220,- en  € 10.895,- in de begroting opnemen.


Inleiding

De Achterhoekse gemeenten stelden in 2003 naar aanleiding van het onderzoek “wat is normaal in de Achterhoek” een projectgroep in die de bestuurlijke opdracht kreeg een werkplan op te stellen om het alcoholgebruik van jongeren te matigen.

Uit onderzoek in de afgelopen tien jaar blijkt dat de jeugd op steeds jongere leeftijd begint met alcohol drinken, vaak al op de basisschool. Van de jongeren van 12 tot 19 jaar in de Achterhoek drinkt 73% minimaal 1 keer per maand, in heel Nederland is dit gemiddeld 44%. Een Achterhoeker drinkt met 17 jaar gemiddeld ruim 10 glazen per gelegenheid.

Meetbaar effect

De algemene doelstelling is alcoholmatiging onder jongeren van 10 tot 18 jaar te bevorderen waardoor de negatieve effecten van alcoholgebruik worden verminderd. Dit heeft positieve gevolgen voor meerdere beleidsvelden, zoals openbare orde, veiligheid en volksgezondheid.
Argumenten

 Een regionale aanpak waarbij alle gemeenten van de Achterhoek meedoen is noodzakelijk om de 
 aanpak van overmatig alcoholgebruik onder jongeren te verminderen.
De trend dat jongeren op steeds jongere leeftijd veel alcohol drinken is te zien binnen alle gemeenten in de regio. Een regionale aanpak van het probleem is vereist, omdat jongeren de gemeentegrenzen overschrijden bijvoorbeeld als zij uitgaan of naar school gaan. Door regionale samenwerking wordt de kracht van het alcoholmatigingsbeleid versterkt. Het streven moet zijn om wet- en regelgeving van gemeenten op elkaar af te stemmen en waar zinvol voor dezelfde beleidsmaatregelen te kiezen om handhaving (door politie) te vergemakkelijken.

 In 2005 kan het plan voor een deel gefinancierd worden vanuit het veiligheidsbudget.

De afdeling Veiligheid heeft aangegeven dat zij € 2.000,- beschikbaar kunnen stellen voor dit plan in 2005. Dit omdat een project van hen is doorgeschoven naar 2006, waardoor deze gelden dit jaar vrij zijn gekomen.

 De Stichting Noodopvang heeft zich in maart dit jaar opgeheven, waardoor zij binnenkort
 € 4.500,- terug zullen storten na gereedmaken van de slotbalans.

Binnen de afdeling MOW is gekeken of gelden beschikbaar zijn die voor dit project kunnen worden ingezet. De enige beschikbare middelen komen van de Stichting Noodopvang. Deze Stichting heeft zichzelf in maart opgeheven en heeft na het gereedmaken van de slotbalans een resterend positief saldo, wat zij aan haar subsidieverstrekkers zal terugstorten. Voor de gemeente Oude IJsselstreek is dat een bedrag van € 4.500,-, wat op dit moment nog geen andere bestemming heeft.

 Het restantbedrag ad € 581,- kan niet uit bestaande budgetten betaald worden.

Derhalve wordt geadviseerd dit restbedrag via onvoorzien te financieren.

 Ook in 2006 en 2007 zullen de kosten van dit werkplan betaald moeten worden. 

In de voorbereiding van dit project hebben GGD en de Grift kritisch gekeken naar de daadwerkelijk benodigde uren om dit project kans van slagen te geven. Als kosten zijn opgenomen de personeelskosten van de GGD en de Grift en de materiaalkosten over drie jaar. De gemeenten dragen op basis van inwoneraantal aan dit project bij. Geadviseerd wordt de bedragen voor 2006 (€ 12.220,-)en 2007 (€ 10.895,-) in de begroting op te nemen.

 De kosten over 2006 en 2007 kunnen lager uitvallen dan nu begroot

Op dit moment wordt door de regionale projectgroep gezocht naar andere financieringsmogelijkheden. Zo is er binnenkort een gesprek met de provincie om te bezien of zij mogelijkheden hebben om bij te dragen aan dit project. Het kan dus zijn dat de kosten per gemeente nog zullen dalen, maar daar is voorlopig nog geen zekerheid over.  Om in september 2005 te kunnen starten, is het nodig dat de gemeenten zich nu achter het plan scharen en er geen lang financieringstraject wordt afgewacht. Als gemeenten instemmen met het plan en de aanvullende financiering is een start in september haalbaar.

Kanttekeningen
Het veranderen van de mentaliteit van de jeugd op het gebied van alcohol is een proces wat een lange adem zal vergen. Dit werkplan heeft een duur van drie jaar (2005, 2006 en 2007). In deze drie jaar kan veel bereikt worden, maar het veranderen van de mentaliteit zal langer dan drie jaar in beslag nemen.
Kosten, baten en dekking

De kosten voor 2005 voor de gemeente Oude IJsselstreek bedragen € 7.081,-. Deze kosten zullen het eerste jaar worden betaald vanuit het veiligheidsbudget (€ 2.000,-), vanuit de gelden van de noodopvang die terugbetaald worden (€ 4.500,-) en voor een deel uit onvoorzien (€ 581,-). De voorwaarden voor onvoorzien zijn: onvermijdbaar, onvoorzien en onuitstelbaar. Aan alle drie de voorwaarden is voldaan: 

Onvermijdbaar: als de gemeente Oude IJsselstreek niet meedoet, valt het plan voor de gehele regio in duigen, pas als alle gemeenten meedoen, is het resultaat effectief. 

Onvoorzien: vorig jaar is door de wethouders volksgezondheid opdracht gegeven om een dergelijk plan te ontwikkelen. Pas enkele maanden is bekend dat de gemeente voor een relatief klein deel financieel zal moeten bijdragen.

Onuitstelbaar: heel zwart/wit gesteld zou dit plan een jaar later kunnen starten. Maar dat wil niet zeggen dat er dan wel gelden beschikbaar zijn en als wij als enige gemeente het plan een jaar gaan uitstellen, heeft dit consequenties voor het plan op regioniveau.

De andere twee jaren zal een bedrag van € 12.220,- voor 2005 en € 10.895,- voor 2006 in de begroting worden opgenomen. De kosten kunnen wellicht nog dalen, indien de provincie kan en wil bijdragen aan dit werkplan.
Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie BVSM d.d. 31 mei 2005:
CDA, PvdA, VVD en Lokaal Belang GVS adviseren de raad akkoord te gaan met het raadsvoorstel.
Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1. Geen.
Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1. werkplan 2005-2007 alcoholmatiging jeugd in de Achterhoek






