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Onderwerp:

Aanwijzing archiefbewaarplaatsen

	Voorgestelde beslissing:

	Archiefbewaarplaatsen aanwijzen


Inleiding
Ingevolge artikel 13 van de Archiefwet 1995 dienen archiefbescheiden ouder dan 20 jaar overgebracht te 

worden naar een archiefbewaarplaats.

In 2003 hebben de colleges van burgemeester en wethouders van de opgeheven gemeenten Gendringen en Wisch besloten de overgedragen en nog over te dragen archiefbescheiden, ingevolge artikel 31 van de Archiefwet, over te brengen naar een nog op te richten RHC (Regionaal Historisch Centrum).
Als gevolg van de herindeling zijn in de loop van 2004 veel archiefstukken door de afdelingen opgeruimd, waardoor een capaciteitstekort ontstond in de archiefbewaarplaatsen.

Hierdoor en vanwege de bestrijding van papiervisjes zijn, vooruitlopend op een nog op te richten RHC, de reeds overgedragen archiefbescheiden van de voormalige gemeente Gendringen (oud archief) en het bouwvergunningarchief over de periode 1910 t/m 1992 overgebracht naar de archiefbewaarplaats van het Streekarchivariaat te Doetinchem.

Daarnaast worden de overgedragen archiefbescheiden van de voormalige gemeente Wisch bewaard in de archiefkluis te Varsseveld. Omdat deze archiefkluis niet voldoet aan de wettelijke eisen en overbrenging naar Gendringen geen optie is in verband met het risico van een besmetting met de daar aanwezige papiervisjes, is van de provinciale archiefinspecteur een ontheffing gekregen van maximaal 5 jaar om de kluis als archiefbewaarplaats te gebruiken.
De archiefbescheiden ouder dan 20 jaar van de gemeente Oude IJsselstreek worden thans op twee locaties 

bewaard:
1. De archiefbewaarplaats van de voormalige gemeente Wisch voor de duur van maximaal 5 jaar;
2. De archiefbewaarplaats van het Streekarchivariaat te Doetinchem.
De archiefkluis van de voormalige gemeente Gendringen is in gebruik als archiefruimte, hierin is nog ruimte voor het archief van de gemeente Oude IJsselstreek.

Ingevolge artikel 31 van de Archiefwet 1995 dient uw raad een aanwijzingsbesluit als zodanig te nemen.

Een ontwerpbesluit treft u ter vaststelling aan.
Burgemeester en wethouders,

de heer L.H.M. van den Nieuwendijk
de heer H.J.M. Kemperman
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