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	Voorgestelde beslissing:

	De nota ‘fusie programmaraden’ vaststellen.



Inleiding

Op 22 juli 2004 heeft UPC Nederland een brief naar de gemeenten in deze regio gestuurd over de programmaraden na de gemeentelijke herindeling. In het najaar van 2004 is een ambtelijke werkgroep geformeerd, bestaande uit beleidsmedewerkers uit de gemeenten Doetinchem, Winterswijk en Zutphen. Het doel van de werkgroep is om afstemming te zoeken binnen de ‘oude’ en ‘nieuwe’ gemeenten, en zo een conceptadvies te formuleren voor de colleges van burgemeester en wethouders en de gemeenteraden van de ‘nieuwe’ gemeenten en de overige, niet bij de gemeentelijke herindeling betrokken gemeenten.

De werkgroep heeft de nota ‘fusie programmaraden’ opgesteld. Doel van deze nota is om de gemeenteraden een besluit te laten nemen over de vraag óf moet worden overgegaan tot het fuseren van de twee huidige programmaraden, zoals door UPC voorgesteld. In een mogelijke tweede fase kan dan tot de nadere uitwerking worden overgegaan van de fusie. 
Door de ambtelijke werkgroep zijn in het najaar van 2004 gesprekken gevoerd met alle partijen, te weten UPC, de Programmaraad Gelderland – Oost en de Stichting Programma-adviesraad Oost. De conceptnota is gezonden aan de beide programmaraden met het verzoek om een schriftelijke zienswijze op de nota te sturen. Deze zienswijzen, welke grotendeels neerkomen op de eerder ingenomen standpunten van de programmaraden, zijn bijgevoegd. Enkele aanpassingen zijn inmiddels verwerkt in de definitieve nota. Betreffende de overige opmerkingen ziet de ambtelijke werkgroep geen aanleiding het advies of de tekst van de nota bij te stellen.

Meetbaar effect

Argumenten

 De gemeenteraad is bevoegd tot het instellen van een programmaraad
Artikel 82k van de Mediawet bepaalt dat de gemeenteraden van gemeenten, waar een omroepnetwerk aanwezig is, een programmaraad instellen die adviezen uitbrengt aan de aanbieder van het omroepnetwerk. De leden van een programmaraad worden benoemd door de gemeenteraad (artikel 82l Mediawet).

2.1
1 programmaraad voor de Gemeente Oude IJsselstreek zorgt voor uniformiteit, werkt efficiënter en 
bespaart kosten
De stichting programma-adviesraad Oost werkt voor bijna de hele gemeente, Breedenbroek uitgezonderd. De Programmaraad Gelderland oost bedient alleen Breedenbroek. Voor onze gemeente is het een voordeel als we slechts met 1 programma adviesraad te maken hebben. Dat bespaart kosten, we hebben te maken met 1 programmaraad, dus dan heeft de gemeente met 1 partij te communiceren (dat werkt efficiënter) en daarnaast betalen we ook een bijdrage aan de Programmaraad Gelderland – Oost, deze bijdrage (ruim 300 euro) vervalt als we slechts 1 programmaraad hebben.
2.2
    2.2
De gemeenteraad houdt dezelfde invloed op de samenstelling van de programmaraad. 

 De nieuwe programmaraad brengt na een mogelijke fusie alleen adviezen uit die betrekking hebben op een groter gebied. Door afname van het aantal gemeenten wordt ieders aandeel in het totale gebied zelfs groter. 
Kanttekeningen
In tegenstelling tot de Stichting Programma-adviesraad Oost is de Programmaraad Gelderland Oost geen voorstander van de fusie. Zij zullen waarschijnlijk gebruik maken van alles wat in de mogelijkheid ligt om de fusie tegen te houden of te vertragen. Een reactie op de nota van de Programmaraad Gelderland-Oost is bijgevoegd. 
Kosten, baten en dekking

Uitvoering

Planning: 

De nota ‘fusie programmaraden’ is gezonden naar de 14 nieuwe gemeenten in het gebied waarvoor de programmaraden werkzaam zijn. Besluitvorming zal plaatsvinden in de gemeenteraden van deze gemeenten. Indien de gemeenten conform het advies besluiten, zal in de tweede fase tot de nadere uitwerking worden overgegaan van de fusie. Over deze nadere uitwerking wordt een separaat voorstel aan de gemeenteraad voorgelegd.
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burgemeester

Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie ROVC d.d.  12 september 2005:
De fracties van CDA, Lokaal Belang GVS, PvdA en VVD adviseren unaniem positief. 
Het is een A-stuk (hamerstuk).


Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:
Geen.

Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1. 
Nota “fusie programmaraden”.

2.
Brief Stichting Prograama-adviesraad Oost d.d. 30 mei 2005.
3.
Brief programmaraad Gelderland-Oost d.d. 29 mei 2005.
4.
Brief programmaraad Gelderland-Oost d.d. 6 juli 2005. 







