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1.
Opening.
De voorzitter opent de vergadering en heet alle aanwezigen welkom.

Spreker staat stil bij het overlijden van de heer Hans Sluiter, echtgenoot van wethouder Sluiter-Kuilwijk. Alle aanwezigen nemen een moment van stilte in acht.
2.
Spreekrecht burgers.
Er wordt geen gebruik gemaakt van het spreekrecht.

3.
Vaststelling van de agenda.

De agenda wordt vastgesteld.
4.
Notulen van de openbare vergadering van 22 februari 2007.
Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming worden de notulen van 22 februari 2007 vastgesteld. 
5.
Grenzen bebouwde kom.

Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming wordt conform het voorstel van burgemeester en wethouders besloten om:
1. het komgrenzenbesluit van de voormalige gemeente Gendringen d.d. 23 december 1999 
in te trekken;
2. de komgrensbesluiten van de voormalige gemeente Wisch d.d. 25 januari 1977, 30 juni 1981 
en 6 mei 2004 in te trekken;
3. De komgrenzen voor de woonplaatsen Breedenbroek, Etten, Gendringen, Heelweg (oost), 
Heelweg (west), Megchelen, Netterden, Silvolde, Silvolde (Bontebrug), Sinderen, Terborg, 
Ulft, Varsselder, Varsseveld en Westendorp vast te stellen volgend de notitie Komgrenzen.

6.
De exploitatie van het bestemmingsplan Eskopje in Varsseveld.

Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming wordt conform het voorstel van burgemeester en wethouders besloten om: 
1. De kostenbegroting voor de grondexploitatie van het bestemmingsplan Eskopje in Varsseveld 
vast te stellen.
2. Conform de in deze exploitatiebegroting opgenomen kosten een krediet te verlenen van 

€ 2.426.625,--.
7.
Planschadevergoeding in verband met woonwijk ‘Voorbroek’ en Bedrijfstakschool te Terborg.
Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming wordt conform het voorstel van burgemeester en wethouders besloten om: 
1. 
de familie F.A.T. Harmsen,Varsseveldseweg 20 te Terborg, een schadevergoeding wegens 
waardedaling toe te kennen van € 10.000,-- vermeerderd met de wettelijke rente vanaf 

23 augustus 2005.

2.
de gemeenteraad voorstellen aan de familie F.A.T. Harmsen,Varsseveldseweg 20 te Terborg, 
een schadevergoeding wegens waardedaling toe te kennen van € 4.000,-- vermeerderd met 
de wettelijke rente vanaf 31 augustus 2005.

8.
Planschadevergoeding in verband met bestemmingsplan ‘De Lemp 1984’ (nr. 1).

Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming wordt conform het voorstel van burgemeester en wethouders besloten om: 
de heer O.J. Roes, Pastoor Mölderstraat 8 te Megchelen, een schadevergoeding wegens waardedaling toe te kennen van € 5.500,-- vermeerderd met de wettelijke rente vanaf 16 augustus 2005 tot de dag van uitbetaling.
9.
Planschadevergoeding in verband met bestemmingsplan ‘De Lemp 1984’ (nr. 2).

Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming wordt conform het voorstel van burgemeester en wethouders besloten om: 
mevrouw M.T. Konst-Roes, Pastoor Mölderstraat 10 te Megchelen, een schadevergoeding wegens waardedaling toe te kennen van € 6000,-- vermeerderd met de wettelijke rente vanaf 5 augustus 2005 tot de dag van uitbetaling.

10.
Vaststelling structuurplan Centrumplan Ulft.
De voorzitter schetst de inhoud van het raadsvoorstel.

De heer Hettinga zegt dat het voorliggende structuurplan voor het centrum van Ulft nagenoeg een kopie is van het plan dat in 2004 door de gemeenteraad van de voormalige gemeente Gendringen werd vastgesteld. In dat plan ging het om het autoluw maken van de Kerkstraat. Daar is de CDA-fractie destijds mee akkoord gegaan. In de commissievergadering Ruimte en Groen van 5 maart 2007 is gezegd dat de keuze op dit moment gaat over het autovrij maken van de Kerkstraat. 

Het CDA heeft daar geen probleem mee. Het is misschien zelfs een must voor het welslagen van dit project. De fractie stelt als voorwaarde dat het autovrij maken pas kan gebeuren nadat er voldoende infrastructurele maatregelen getroffen zijn om een goede ontsluiting van het centrum te waarborgen. Tijdens de commissievergadering Ruimte en Groen in de Smeltkroes werden door belangstellenden opmerkingen gemaakt en ideeën geopperd over de verkeersstromen in Ulft. Het CDA verzoekt het college om nadrukkelijk te bekijken of de opmerkingen elementen bevatten die een meerwaarde hebben. De fractie had een voortvarender aanpak verwacht in de voorbereiding en communicatie. Op de informatieavond werden diverse reacties ontvangen dat hierin tekort geschoten is. De politie en de wijkraad zijn niet in de planvorming betrokken. Dat was voor een betere gedragenheid van het plan verstandig geweest. De fractie betreurt deze gang van zaken. 

Het CDA heeft in de commissievergadering Ruimte en Groen al aangegeven akkoord te gaan met de structuurschets. De communicatie naar de burger dient bij de nadere uitwerking van het plan beter te verlopen. Op dat punt is een kerntaak voor de centrummanager weggelegd. Het CDA hoopt dat de ondernemers van dit winkelgebied en het omliggende deel daarvan voldoende uitdaging zien om het gezamenlijk tot een succes te maken. 
De heer Sluiter zegt dat er met dit raadsvoorstel weer een vervolgstap is gezet. Het is de fractie opgevallen dat er tijdens de commissievergadering in de Smeltkroes zeer veel belangstelling was. Dat is een goed teken. Er was een gemêleerd gezelschap aanwezig. Er was, naast belanghebbenden en omwonenden van het gebied, een grote groep mensen aanwezig die belangstelling toonde voor wat er in onze gemeente en in Ulft in het bijzonder, gebeurt.

Een aantal aanwezigen heeft kenbaar gemaakt dat er niets is gebeurd met de opmerkingen die geplaatst werden tijdens het eerdere contact met de centrummanager. Dat is een aandachtspunt. 
Een aantal belanghebbenden/eigenaren van gronden of panden heeft geen uitnodiging gehad voor de bijeenkomst. Dat is een gemiste kans. Het is duidelijk dat het bij dit soort plannen niet mogelijk is om het iedereen naar de zin te maken, maar voorkomen moet worden dat mensen bij voorbaat de hakken in het zand gaan zetten. 
Spreker vraagt zich af wat er precies vastgesteld gaat worden. 
De VVD heeft problemen met de verkeersstructuur. Het voorstel om de Kerkstraat autoluw te maken wordt door de fractie gesteund. Dat heeft echter nogal wat consequenties voor de omliggende wegen. De fractie twijfelt of het de juiste oplossing is. Bij de notulen van de commissievergadering van Ruimte en Groen van 5 maart 2007 is een noot van de notulist gevoegd over de procedures en de manier waarop de wijziging van de verkeersafwikkeling gaat plaatsvinden. Spreker vraagt zich af of het wijzigingen betreffen op basis van de bestaande situatie of dat de verkeerswijzigingen op basis van de in het plan genoemde ‘nieuwe structuur’ vastgesteld worden.
Mevrouw Hofs zegt dat Lokaal Belang GVS van mening is dat de eindconclusie uit de commissievergadering Ruimte en Groen in het raadsvoorstel gekleurd is weergegeven. Alle commissieleden konden zich vinden in de hoofdcontouren van de bebouwing. In de commissievergadering is vooral gesproken over de verkeersafwikkeling in en rond Ulft en over de communicatie. Het is lange tijd stil geweest rond het centrumplan Ulft. Eind februari werd het gehele plan gepresenteerd in een volle Smeltkroes en vandaag vindt de behandeling in de raad plaats. In de beleving van Lokaal Belang GVS is er in de tussentijd te weinig overleg geweest met de verschillende belangengroeperingen en belanghebbenden. Voor het creëren is goede informatieverstrekking en goede communicatie noodzakelijk. Regelmatige terugkoppeling is van groot belang. De wethouder heeft daarover toezeggingen gedaan in de commissievergadering en spreekster ziet de eerste uitnodiging graag snel in de brievenbus. 

Het voorstel met betrekking tot de verkeersafwikkeling werd tijdens de commissievergadering uitgereikt. De verkeersafwikkeling in het centrum van Ulft is door de diverse insprekers als zeer belangrijk bestempeld. Alle insprekers hadden vragen en opmerkingen over de verkeersstromen. Deze betroffen vooral de verkeersintensiteit en de rol van het vrachtverkeer in vergelijking tot de smalle straten. De rol van de Anton Tijdinklaan is onderbelicht en niet opgenomen in de aangeleverde tekening, terwijl het een van de hoofdaders is van het verkeersplan Ulft. Hierdoor is het verkeerscirculatieplan van Ulft niet helder. In de schetsen met betrekking tot de verkeersontsluiting is de extra ontsluiting over het Atag-terrein opgenomen. In de commiesvergadering is gezegd dat dit extra huizen zou kosten en mogelijk plannen van de ATAG zou dwarsbomen. Misschien zou er een nieuwe doorbraak kunnen komen op de kop van de Veldstraat richting de Bongersstraat. De bereikbaarheid en de verkeersafwikkeling vanuit elke richting is belangrijk voor het centrum van Ulft. Het is gemakkelijk om Ulft in te komen, maar het verkeer moet er ook weer uit kunnen komen. Aan de uitvalswegen van het centrum ligt bovendien een aantal scholen. 
Tijdens de fractievergadering van Lokaal Belang GVS is uitgebreid gesproken over het centrumplan Ulft. Met de kennis uit het verleden wordt thans naar de toekomst gekeken. Het verkeersplan moet over 20 of 30 jaar ook nog naar behoren functioneren. 
Door het centrum autoluw te maken, kunnen er in het centrum misschien meer woningen gebouwd worden en kan er meer financiële ruimte gecreëerd worden om over het Atag-terrein een uitvalsweg aan te leggen, dan wel een nieuwe uitvalsweg vanaf de kop van de Veldstraat naar de Bongersstraat. Lokaal Belang GVS ziet deze mogelijkheid graag doorgerekend en verlangt daarover een voorstel van het college terug in de commissie Ruimte en Groen. Het is belangrijk dat er een totaal verkeersplan wordt gemaakt, waarin alle wegen en mogelijkheden opgenomen worden. De in de commissie getrokken conclusie om alleen de Kerkstraat verkeersluw maken stond daarom binnen de fractie flink ter discussie. Een goed inzicht in het totaalbeeld van de verkeersafwikkeling in en rond Ulft ontbreekt op dit moment.
De heer Menke zegt dat het deel van de fractie dat ‘over’ is uit de voormalige gemeente Gendringen een déjà-vu gevoel heeft bij het plan, omdat het in oktober 2004 ook al werd vastgesteld. Het is mooi om te constateren dat na met 2 jaar werken met ontwikkelaar Planoform geconcludeerd werd dat het plan uit 2004 goed was. In het raadsvoorstel staat dat het structuurplan in feite een spoorboekje is aan de hand waarvan de vervolgstappen gezet kunnen worden. De PvdA vindt het zeer belangrijk dat de Kerkstraat autovrij wordt en gaat daar dan ook mee akkoord. Na de vaststelling van het structuurplan gaat het stedenbouwkundige bureau aan de slag met een ontwerpbestemmingsplan. De raad krijgt daar dan alles over te zien. Als argumentatie wordt gebruikt dat de bewoners van Ulft en omgeving zijn gebaat bij een concurrerend en afwisselend winkelaanbod. Daarnaast wordt de leefbaarheid in de kern verbeterd en wordt door toevoeging van woningen en winkels een extra impuls gegeven aan het centrum. Iedereen is het daarover eens, evenals over het autovrij maken van de Kerkstraat.
In het voorstel staat dat naar aanleiding van de vele reacties op de voorgestelde varianten van de toekomstige verkeersstructuur een nieuw verkeersplan is opgesteld. Dat verkeersplan komt beter tegemoet aan de wensen van de ondernemers, bezoekers en omwonenden. Het is, gezien de reacties op de informatieavond, nog maar vraag of het tegemoet komt aan de wensen van omwonenden. In eerste instantie was de vraag wat er in de tijd gebeurd is, omdat hetzelfde plan als 2 jaar geleden voorgelegd werd. Het verkeersplan kwam op die bijeenkomst als een duiveltje uit een doosje. Er heeft geen goede communicatie plaatsgevonden over de tijdens die bijeenkomst gepresenteerde variant van het verkeersplan. In de commissievergadering is gezegd dat er gewerkt zou worden aan een procedure voor een goede communicatie met burgers. In de noot van de notulist in het commissieverslag van de vergadering van Ruimte en Groen van 5 maart 2007 is verwoord hoe dat moet: per straat aangeven wat er gebeurt; daarna een besluit nemen en publiceren, waarna er bezwaar tegen gemaakt kan worden. Dit is wat de PvdA betreft een bureaucratische en kille wijze van communicatie. Burgers willen serieus genomen worden. Volgens de PvdA moet het gehele verkeersplan in een open procedure met bewoners bespreken worden. Dat kan bij voorbeeld gebeuren in één grote bijeenkomst in de Smeltkroes. Er kan beter één bijeenkomst te veel dan één te weinig georganiseerd worden. Door op deze manier te communiceren laat de gemeente een mooi staaltje van communicatie met burgers zien. Het is duidelijk dat het plan niet naar ieders zin zal zijn, maar het kan wel in alle openbaarheid en kwetsbaarheid gecommuniceerd worden en niet op de manier zoals in het verslag van de commissie Ruimte en Groen van 5 maart 2007 is verwoord. 
De PvdA gaat akkoord met het voorstel. De communicatie en het verkeersplan moeten wat de PvdA betreft op een zeer uitdagende wijze ter hand genomen worden.
Wethouder Van Balveren is blij dat alle fracties akkoord gaan met het structuurplan. Het gaat om het kader voor de uitwerking om met de bebouwing te kunnen starten en om tegelijkertijd andere procedures op te kunnen starten. 
Richting het CDA zegt spreker dat de in 2004 door de gemeenteraad van de voormalige gemeente Gendringen in het ontwerpplan vastgestelde uitgangspunten in tact gebleven zijn. Een aantal plekken is nu ingevuld. De invulling van de wegen daar omheen moest daarbij meegenomen worden. Spreker noemt in dit verband de plek waar De Blenk komt te liggen. Als het huidige parkeerterrein bebouwd wordt, moet er op een andere plek geparkeerd worden. Er is wat de verkeerssituatie betreft gekeken naar de meest logische verkeersbewegingen. De invulling van de diverse deelprojecten volgt in een latere fase.
De keuze die in deze vergadering gemaakt moet worden betreft het autovrij maken van de Kerkstraat. Als dat duidelijk is, kunnen de gebouwen een plek krijgen en kan de verdere uitwerking van het centrumplan Ulft plaatsvinden. 

Het verkeer zal zich om het centrum heen gaan bewegen. Bij het in 2007 gemaakte verkeersplan zijn de varianten 3 en 5, die de voorkeur hadden van de vorige gemeenteraad, opnieuw tegen het licht gehouden. Bij de totstandkoming in 2004 van de varianten 3 en 5 werden verschillende groeperingen, waaronder de ondernemersverenigingen, wijkraden, politie betrokken. Aan de hand daarvan is door de deskundigen een verkeersplan 2007 opgesteld. Zowel het verkeersbureau BVA als Goudappel Coffeng hebben, onafhankelijk van hoe de situatie wordt, aangegeven hoe de verkeersstroom volgens hen zou moeten gaan lopen. Op basis van dat plaatje wordt aan de raad gevraagd hoe de invulling moet gebeuren. Voor het gehele verkeersplan doorgerekend is, zijn we een aantal stappen verder. Eerst moet de visie, het kader voor de uitwerking, vastgesteld worden. Daarna volgt de daadwerkelijke invulling. 
Bij de uitwerking van een visie valt er nog niet zoveel te communiceren. Pas nadat in deze raadsvergadering het voorgelegde besluit is genomen kan het plan ingevuld worden en kan er met de bewoners gecommuniceerd worden. Dat kan in een grote bijeenkomst, maar misschien moet het in gedeelten gebeuren. Het is aan de raad om aan te geven op welke manier dit georganiseerd moet worden. Het is stil geweest rondom de communicatie, omdat er een tijd lang getekend en gerekend is. Met de voorinformatie voorafgaand aan de commissievergadering is dat rechtgezet. Het was niet voor niets zo druk in De Smeltkroes. De mensen hadden behoefte aan informatie en hebben die gekregen. Dat zal ook in de toekomst gebeuren. Het is de vraag of de communicatie, zoals het CDA zegt, een kerntaak voor de centrummanager is. Het is de vraag of er een centrummanager nodig is. Dat is alleen het geval op het moment dat er zich problemen voordoen om bedrijven weg te krijgen of binnen te halen. MKB Vastgoed heeft als deskundige een rol in het centrumplan en gaat veel van deze werkzaamheden verrichten. Binnen de stuurgroep is voorlopig gezegd dat als er geen geld uitgegeven hoeft te worden aan een centrummanager, MKB Vastgoed een aantal activiteiten moet ondernemen. 
Richting de VVD zegt spreker dat het plan leeft in Ulft en dat de stuurgroep blij is met alle belangstelling. Er moeten nu eigenaren van gronden en panden uitgenodigd worden. Het is duidelijk dat als niet bekend is waar er panden moeten komen, omdat niet bekend is hoe breed de Kerkstraat wordt, het lastig praten is. Het is niet helder of bepaalde panden wel of niet binnen het plan vallen. Het is ook niet duidelijk of personen op grond daarvan al of niet deelgenoot zijn in het centrumplan en hun pand(en) mogelijk kwijt zullen raken. Betrokkenen binnen het plangebied zijn vooraf geïnformeerd, waarbij is aangegeven wat de consequenties kunnen zijn. De verdere gesprekken gaan nu plaatsvinden. Gesteld dat er op de kop van de Van Nispenstraat iets geschoven gaat worden in de richting van de Kerkstraat, dan zou het kunnen zijn dat er meer of minder woningen op de Deken Nijkampstraat en Van Nispenstraat nodig zijn.
Het autovrij maken van de Kerkstraat wordt vanavond vastgesteld. Voor de verkeersafwikkeling worden de kaders vastgesteld, waarna daar verdere invulling aan gegeven wordt.
Richting Lokaal Belang GVS zegt spreker dat de griffie in de notulen getrouw de commissie-uitspraken vastlegt. Spreker kan niet zeggen of er sprake is van een gekleurde weergave van dat wat er gezegd is. Voor Lokaal Belang GVS is het verkeer hoofdzaak. Het aantal insprekers in de Smeltkroes geeft daar volgens de fractie ook blijk van. Spreker zegt dat dit wel meevalt. Er waren in totaal 6 insprekers, waarvan één ondernemer die het jammer vond dat hij buiten het plangebied terecht kwam. Een andere inspreker vroeg of hij nog keren kon op de Deurvorststraat. Dat is toegezegd. De derde persoon was een omwonende van de Middelgraaf, die vroeg of de bocht bij de Veldstraat wel groot genoeg was. Vanuit de Veldstraat waren er 2 insprekers met de vraag om rekening te houden met de capaciteit van het verkeer en de afwerking daarvan op de Veldstraat. Deze personen is gezegd dat nog niet bekend is hoe de Veldstraat er straks uitziet. Misschien is er een deel van het Atag-terrein nodig om de weg breder te kunnen maken. Het is ook mogelijk dat in de loop van de onderhandelingen blijkt dat het anders kan. Dit moet in een latere fase bezien worden. Het moet passen bij de andere ontwikkelingen in Ulft. 
Ten aanzien van de Anton Tijdinklaan zegt spreker dat dit een van de oost/west assen in Ulft is. Het is de as die de verbinding vormt tussen de Debbeshoek/het verlengde van de Staringstraat en de Bongersstraat. Daar zal niets aan veranderen. Er wordt geprobeerd om het verkeer dat het centrum ingaat, er ook weer snel uit te krijgen. 

De suggestie om de extra ontsluiting van het Atag-terrein over de kop van de Veldstraat direct achter de huizen van de huidige Deurvorststraat te realiseren kan onderzocht worden. Er is eerder globaal bekeken wat een weg over het Atag-terrein zou kosten. Het is misschien goed om nog eens te berekenen wat de consequenties daarvan zijn. Het is goed om de raad te informeren op welke manier en waarom de keuze voor een oplossing van de Veldstraat gemaakt wordt. De raad kan aangeven of het geld waard is om die manier een uitvalsweg voor Ulft over het Atag-terrein te krijgen.
Resumerend zegt spreker dat de totale visie rond het centrumplan aanwezig is. Deze wordt echter niet expliciet tijdens deze vergadering door de raad vastgesteld. 

Richting de PvdA zegt spreker dat de stedenbouwkundige inmiddels aan het werk is. Als de plek van bepaalde gebouwen duidelijk is, dan kunnen de aanpassingen met betrekking tot het bestemmingsplan gedaan worden. 

Het college hoopt net als de PvdA dat het centrumplan een extra impuls voor Ulft is. 
Het is niet erg dat er meerdere varianten van het verkeersplan zijn. Hieruit blijkt dat het plan groeit naarmate er meer inzicht is. In een later stadium komt het tot een definitieve vaststelling. Raad en college kunnen wat spreker betreft in een aparte bijeenkomst met elkaar van gedachten wisselen over het verkeersplan. Het college heeft daar een voorzet voor gedaan. Het autovrij maken van de Kerkstraat is de kern van het verkeerstechnische gedeelte van het centrumplan. Als daarover een besluit genomen is, kunnen de vervolgstappen gezet worden.
De heer Hettinga zegt dat de VVD heeft gesproken over het autoluw maken van de Kerkstraat. Dat was aan de orde in het ontwerpplan van 2004. Het gaat nu om het autovrij maken. De PvdA heeft het over het verkeersvrij maken, maar dat zal ook niet de bedoeling zijn. 

Voor de voortgang is het nodig dat de raad het centrumplan Ulft in deze vergadering vaststelt. 
Spreker zegt dat de gemeente de verantwoordelijkheid voor de communicatie op zich dient te nemen. Die moet niet bij MKB Vastgoed gelegd worden.

Mevrouw Hofs zegt dat Lokaal Belang GVS heel graag wil meedenken over het verkeersplan. Spreekster noemt in dit verband de naam van de heer Stoffer van Rijkswaterstaat. Rijkswaterstaat is druk met de A18 en communiceert, indien nodig meerdere malen, met iedereen die daarbij betrokken is. Die insteek is een voorbeeld voor Oude IJsselstreek. 

Lokaal Belang GVS gaat akkoord met de visie en wacht de overige voorstellen met betrekking tot de verkeersstructuur met belangstelling af.
De heer Sluiter zegt dat hij waar hij sprak over het ‘autoluw maken van de Kerkstraat’ heeft bedoeld het ‘autovrij maken van de Kerkstraat’.

Spreker is blij dat alle partijen de problemen met betrekking tot de verkeersafwikkeling zien; niet alleen in relatie met het centrum, maar ook in relatie met Hutten Zuid, Hutten Noord en het Gietelinck. Het is goed om daar nog eens goed naar te kijken. 

Met betrekking tot de communicatie zegt spreker dat de vinger aan de pols gehouden moet worden. Er zijn personen/partijen die op hun gebied zaken ingetekend zien. Een goede communicatie met betrokkenen is nodig.
De heer Menke zegt dat tijdens de voorlichtingsbijeenkomst in de Smeltkroes bij verschillende raadsleden de indruk is ontstaan dat tijdens deze raadsvergadering ook het verkeersplan vastgesteld moest worden. Die suggestie werd pas weggenomen in de commissievergadering die daarna eveneens in de Smeltkroes plaatsvond. De boodschap dat tijdens deze raadsvergadering alleen het centrumplan en de uitgangspunten plus het autovrij maken van de Kerkstraat worden vastgesteld, is helder. 
Spreker heeft de indruk dat de wethouder zich nogal badinerend opstelt ten opzichte van de insprekers tijdens de commissievergadering. Hij merkt daarbij op dat de voorbereidingstijd tussen de informatiebijeenkomst op woensdag en het inspreken tijdens de commissievergadering op maandag zeer kort was. Bovendien vergt het inspreken de nodige moed van betrokkenen. Spreker is ervan overtuigd dat als er niet verder gecommuniceerd wordt, er zeer veel bezwaarschriften zullen volgen op het moment dat de procedures starten. Dat kan toch niet de bedoeling zijn. 
Bij het verkeersplan is gekeken naar de meest logische routing. Twee deskundige bureaus hebben aangegeven hoe de verkeersstromen zouden kunnen verlopen. Dat is echter bekeken vanuit de techniek. Nu moet de dialoog met de burger plaatsvinden. Dat moet wat de fractie betreft niet in stukjes gebeuren, maar in totaliteit en meerdere keren. Het is een taak van het college om de communicatie te organiseren. De raadsleden zullen aangeven of ze het al of niet met het college eens zijn. De PvdA wil graag meedenken over het verkeersplan, maar het is de vraag of dat verstandig is. Er zijn instanties, waaronder de politie, die een goede bijdrage kunnen leveren,  maar die daar nog geen gelegenheid voor hebben gehad. In de commissievergadering heeft de fractie gepleit voor de inrichting van een informatiecentrum. Wat is er mooier dan dat burgers ergens naar binnen kunnen lopen om de ontwikkelingen te bekijken. Spreker verzoekt om te bekijken of het mogelijk is om een informatiecentrum in te richten.
Wethouder Van Balveren zegt dat gekozen is voor het autovrij maken van dat de Kerkstraat. De wegbreedte is daarop gebaseerd. Dat betekent onder andere ook dat er gezorgd moet worden voor mogelijkheden tot bevoorrading van de winkels vanaf de achterzijde. 
Met betrekking tot de centrummanager zegt spreker dat MKB Vastgoed als deelnemer in het totale plan een rol vervult om de problemen op te lossen. Als dat niet lukt, kan dat altijd nog door een centrummanager gedaan worden. Een dergelijke functionaris is overigens ook in dienst van MKB Vastgoed. Voorlopig wordt ervan uitgegaan dat MKB Vastgoed er in slaagt de rol van centrummanager te vervullen. 

Richting Lokaal Belang GVS zegt spreker dat Rijkswaterstaat inmiddels al twee tracés heeft getekend op basis waarvan de gesprekken – inmiddels 250 – zijn aangegaan. Oude IJsselstreek heeft nu ook de tracés getekend waarlangs gewerkt gaat worden. Dan komen de mensen aan bod die gerustgesteld moeten worden en waarmee gecommuniceerd moet worden. De heer Menke wekte in zijn bijdrage de indruk dat de raad die dialoog zelf moet voeren. Dat is niet het geval. 
Spreker heeft voorts in de eerste termijn gezegd dat de raad bepaalt of de dialoog in totaliteit of in gedeeltes gevoerd moet worden. 

De heer Menke antwoordt dat hij dat ook bedoelde.

Wethouder Van Balveren zegt dat als mensen aan de hand van een aantal getekende lijnen op het idee komt dat ze op het tracé liggen, gaan vragen om meer informatie. Dat is de stand van zaken op dit moment.
Er zijn kostenberekeningen gemaakt met betrekking tot het Atag-terrein. Spreker zegt dat het goed is om de raad daarover afzonderlijk te informeren.

Richting de VVD zegt spreker met betrekking tot de structuur van de aan- en afvoer van het verkeer, dat er op dit moment gerekend wordt aan de parkeerbalans. Als het niet lukt om uit te komen met de huidige schema’s voor de parkeerplekken, dan zal er aanvullend iets geregeld moeten worden. Mogelijk dat de parkeergelegenheid dan de hoogte of de diepte in moet. Er is op dat punt nog flexibiliteit. Het is duidelijk waar er gratis geparkeerd moet worden. De exacte uitvoering moet nog nader uitgewerkt worden. 
Spreker zegt voorts dat het college zorgvuldig om zal gaan met de communicatie.

Richting de PvdA zegt spreker dat het niet zijn bedoeling is geweest om badinerend over te komen wat de insprekers betreft. Hij bedoelde juist aan te geven dat heel veel mensen positief waren over de plannen. Het is duidelijk dat een aantal personen er zelf bij betrokken is. Het college heeft gezegd dat de mensen uit de Veldstraat op begrip kunnen rekenen waar het gaat om de toename van het aantal verkeersbewegingen in de straat. Het college heeft wat dat betreft de deur niet dicht gedaan, maar een eerste stap gezet om straks te kunnen bespreken wat de beste mogelijkheid voor de ontsluiting is. Het is juist dat gekeken moet worden naar de meest logische routing. De routing is gebaseerd op de huidige omvang van de aantallen auto’s en de verwachte omvang in de nieuwe situatie. Er zal zeker over gesproken worden met de omwonenden en alle aspecten zullen meegenomen worden in het totale verkeersplan. Het college zal met zoveel mogelijk partijen communiceren. De voorkeur gaat er naar uit om dat niet in gedeeltes, maar in totaliteit te doen. 
Voorts zal er zoveel mogelijk informatie op de website gezet worden. Het college zal onderzoeken of er een plek te vinden is voor de inrichting van een informatiepunt waar mensen binnen kunnen lopen om tekeningen en dergelijke te bekijken. 

De heer Menke vraagt hoeveel tijd er is voor het verkeersplan. Spreker zegt begrepen te hebben dat er een ontwerpbestemmingsplan gemaakt wordt, wat de nodige tijd vraagt. Spreker gaat ervan uit dat het maken van het verkeersplan ook de nodige tijd kost.
Wethouder Van Balveren antwoordt dat er op dit moment gewerkt wordt aan de stedenbouwkundige tekeningen met betrekking tot de situatie rond de Smeltkroes en de bibliotheek. Als de procedure voorspoedig verloopt, dan kan op zijn vroegst in het voorjaar van 2008 gestart worden. Dat houdt in dat de bebouwing van dit gebied in de loop van 2009 gereed is. Als de Kerkstraat op dat moment autovrij moet zijn, dan moet de oplossing voor het verkeer aanwezig zijn. Samenvattend betekent dit dat er globaal 2 jaar de tijd is voor het verkeersplan. 

De voorzitter stelt dat de raadsleden, met inachtneming van de geplaatste kanttekeningen en opmerkingen, instemmen met het structuurplan centrum Ulft.
Zonder hoofdelijke stemming wordt conform het voorstel van burgemeester en wethouders besloten om: 
het Structuurplan Centrumplan Ulft, kader van uitwerking februari 2007, vast te stellen.

11.
Vestigen voorkeursrecht op gronden in het centrum van Ulft.
De voorzitter geeft de inhoud van het raadvoorstel weer.

Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming wordt conform het voorstel van burgemeester en wethouders besloten om: 
1. Ingevolge artikel 2 van de Wet voorkeursrecht gemeenten de percelen, zoals aangegeven op de bij dit besluit behorende en daarvan deel uit makende als zodanig gewaarmerkte kadastrale tekening (met nummer 00857) betrekking hebbende op het gebied “Centrum Ulft”, en de bijbehorende en daarvan deel uit makende perceelslijst, vermeldende de kadastrale aanduiding van de in de aanwij​zing opgenomen percelen, hun grootte alsmede de naam en woon​plaats van de eigenaren en beperkt zakelijk gerechtigden van de daarop rustende be​perkte rechten, één en ander volgens de registers van het kadaster, aan te wijzen als gronden waarop de artikelen 10 tot en met 24, 26 en 27 van de Wet voorkeursrecht gemeenten van toepas​sing zijn, voor een periode van twee jaar, waarbij wij de overwegingen en redenen in het voorstel van burgemeester en wethouders tot de onze maakt en deze, voor zover relevant, hier als herhaald en ingelast dienen te worden beschouwd;
2. Dit besluit, alsmede de bij dit besluit behorende kadastrale tekening en lijst, houdende de kadastrale aanduidingen van de in de aanwijzing opgenomen percelen en perceelsgedeelten, alsmede hun grootte en de namen van de eigenaren en rechthebbenden op de daarop rustende beperkte rechten, één en ander volgens de openbare registers van het kadaster, kosteloos ter inzage te leggen ter gemeentesecretarie gedurende de openingstijden. Voor de ter inzage legging buiten openingstijden kan een nadere afspraak worden gemaakt; 

3. Door middel van publicatie in de Staatscourant, de gemeentepagina in de Gelderse Post editie Oude IJsselstreek en verder op gebruikelijke wijze bekend te maken dat dit besluit met lijst en tekening ter inzage ligt;

4. Dit besluit alsmede de bij dit besluit behorende kadastrale tekening en lijst, ter inschrijving aanbieden aan de openbare registers van het Kadaster;

5. De eigenaren en beperkt zakelijk gerechtigden als genoemd op de bij dit besluit behorende lijst, middels een aangetekende brief van dit besluit op de hoogte brengen;

6. Voor het overige het college van burgemeester en wethouders te belasten met de uitvoering van dit besluit conform de Wet voorkeursrecht gemeenten en het Besluit voorkeursrecht gemeenten.

12.
Verordening Wet inburgering.
De voorzitter schetst de inhoud van het raadsvoorstel.
Mevrouw Jolink-Scheers zegt dat de vragen van de PvdA-fractie tijdens de commissievergadering Welzijn en Zorg op 6 maart op heldere wijze beantwoord werden. Desondanks blijft de fractie bezwaren houden tegen aspecten van de verordening. Het is duidelijk dat het rijksbeleid betreft, waar de gemeente niet om heen kan. Het is ook duidelijk dat het gaat om een punt van het vorige kabinet. De zelfredzaamheid straalt er vanaf. De PvdA bekruipt het gevoel dat de man/vrouw met een kleine beurs genoodzaakt wordt om zich eerst schulden op de hals te halen en dat degenen met voldoende geld zich wel redden. Voor de groep asielgerechtigde inburgeringsplichtigen, zoals nieuwkomers/oudkomers, is alles geregeld. Voor de andere groep, zoals uitkeringsgerechtigden en verzorgende ouders, is niets geregeld, terwijl er in de beleidsnotitie duidelijk staat dat de gemeente een aanbod kan doen. Er is in deze verordening geen enkele stimulans te vinden. Er is niets geregeld voor de groep die begint aan de cursus. Er wordt slechts gesproken over boetes als men niet meedoet. Er wordt zelfs niet gekeken waarom mensen afhaken. De gemeente kan hier, hoewel het om een landelijke verordening gaat, toch een eigen invulling aan geven. En wel op die manier dat mensen worden gestimuleerd om zich in te zetten om binnen de tijd die er voor staat een inburgeringscursus af te sluiten. Dit is in ieders belang. De betrokkenen kunnen zich beter redden en de gemeente krijgt in elk geval 70% van de gemaakte kosten terug. Het wordt uit het stuk duidelijk dat de verordening beleidsarm is ingericht. Dat wordt vooral gedaan om het college de mogelijkheid te geven om op termijn de beleidsregels op onderdelen aan te passen en op die manier de uitvoering van de wet te optimaliseren. De PvdA wil vraagt het college om voor september 2007 met een aangepast voorstel te komen, waarin de volgende onderwerpen geregeld zijn: 

1. Kinderopvang;

2. Reiskostenvergoeding;

3. Eigen bijdrage;

4. Kwijtschelden van de rest van de studiekosten bij het ineens behalen van het certificaat.

5. Een aanbod voor de mensen waar nu niets voor is geregeld.
In de verordening wordt voorgesteld om alleen een aanbod te doen aan de verplichte groep. De andere groep moet zelf zorgen dat men iets vindt. De gemeente zou deze taak op zich kunnen nemen door gezamenlijk met andere gemeenten in te kopen. Daardoor wordt het aanbod niet alleen groter, maar ook goedkoper. Bovendien wordt mensen die de taal nog slecht beheersen en de weg niet altijd kennen, de helpende hand geboden. Bij de aanbesteding en het aanbod is het belangrijk om te letten op de duurzaamheid en de kwaliteit van de cursussen. Er moet aandacht zijn voor de verschillende opleidingsniveaus en de aanvang van de cursussen. De fractie vraagt het college erop toe te zien dat aan vrouwen met kinderen niet automatisch het doelperspectief opvoeden wordt toegeschreven. Het leren of verder ontwikkelen van het beroep is voor de toekomst van vrouwen van groot belang. Gemeenten hebben een spilfunctie als het gaat om informatievoorziening, facilitering en handhaving. Niet alleen in het belang van het draagvlak voor dit beleid, maar vooral in het belang van de ontwikkeling van het burgerschapsbewustzijn, vraagt de PvdA het college om hoge prioriteit te geven aan de informatievoorziening. Voorts stelt de fractie voor dat om succesvolle inburgeraars die hun diploma binnen de 3 ½ tot 5 jaar hebben gehaald extra in het zonnetje te zetten tijdens de jaarlijks terugkerende inburgeringsbijeenkomst en ze te laten blijken hoe blij de gemeente is dat ze in korte tijd Nederlands hebben geleerd en er blijk van te geven zich te kunnen redden in de maatschappij.
De heer Gussinklo zegt dat de VVD instemt met de voorgestelde beslissing. De fractie denkt dat er binnen het kader van de verordening voldoende ruimte is voor nadere invulling in bijzondere gevallen.

De heer Tekinerdogan zegt dat het CDA de uitvoering van de Wet inburgering ziet als een positief signaal naar alle betrokkenen. Het is een relevante wederkerende investering in de Nederlandse samenleving. Het is een eerste stap naar het kennismaken met de Nederlandse taal, cultuur en normen en waarden. Dit zijn noodzakelijke ingrediënten om enigszins te kunnen slagen dan wel mee te kunnen doen in de Nederlandse samenleving. Het CDA gaat ervan uit dat de rollen met betrekking tot het informeren, faciliteren en handhaven in onze gemeente optimaal en conform de wetgeving uitgevoerd zullen worden. Bij het aanbieden van een inburgeringscursus zal rekening gehouden moeten worden met het individuele opleidingsniveau van de cursist. Het cursusaanbod zal dus maatwerk moeten zijn. Het CDA stemt in met de verordening.
Wethouder Rijnsaardt zegt dat duidelijk is dat iedereen de noodzaak van deze wet inziet. Beleidsarm betekent dat de gemeente door een beleidsarme uitvoering zo weinig mogelijk fouten zou kunnen maken. Dat is niet handig bij dit onderwerp. 

De PvdA levert een positieve bijdrage door het onderwerp van de andere kant te benaderen en te kijken wat er extra mogelijk is. Het lijkt erop dat het college met de voorstellen van de PvdA een ‘Wet inburgering plus’ moet organiseren. De inbreng van de PvdA wordt in elk geval meegenomen en spreker verwacht dat het college voor september 2007 met een voorstel kan komen. Er moet wel gekeken worden naar de kosten. Het is moeilijk in te schatten om hoeveel mensen het gaat. Het is spreker niet duidelijk wat mevrouw Jolink-Scheers precies bedoelt met de bijdrage over vrouwen met kinderen.

Mevrouw Jonlink-Scheers antwoordt dat de inburgeringsplicht voor een verzorgende ouder met kinderen onder de 18 jaar opgeschoven kan worden tot het moment dat de kinderen 18 jaar zijn. Het is echter heel belangrijk voor een ouder om samen met de kinderen Nederlands te leren en de inburgeringscursus te volgen. Op die manier kunnen kinderen op een betere manier opgevangen worden. Bovendien kan de ouder als de kinderen 18 zijn zelf misschien terugkeren naar de arbeidsmarkt. De doelgroep verzorgende ouder moet niet op vanzelfsprekend uitgesloten worden.

Wethouder Rijnsaardt antwoordt dat hij dit terug zal koppelen naar de behandelende ambtenaar.
De voorzitter stelt dat de raadsleden instemmen met het voorstel.

Zonder hoofdelijke stemming wordt conform het voorstel van burgemeester en wethouders besloten om: 
de Wet inburgering gemeente Oude IJsselstreek 2007 vast te stellen.
13.
Meld- en coördinatiepunt Jeugd.

De voorzitter geeft de inhoud van het raadsvoorstel in het kort weer.

De heer Gussinklo zegt dat de VVD instemt met het voorstel. De fractie merkt op dat de regierol van de gemeente bij de samenwerking van 13 professionele organisaties niet altijd duidelijk zichtbaar zal zijn. Dat hoeft ook niet, maar de vinger moet wel aan de pols gehouden worden door middel van een halfjaarlijkse evaluatie. Als het nodig mocht blijken te zijn, moet de gemeente de verantwoording nemen voor de regierol.

De heer Van de Wardt citeert een passage uit het verkiezingsprogramma van het CDA. ‘Respect verrijkt de samenleving en creëert een gevoel van veiligheid. Het is iets wat gestimuleerd kan worden door vertrouwen in mensen en duidelijkheid over wat wel en niet kan. Onderlinge betrokkenheid is de beste garantie voor een goede toekomst’. Een aantal woorden uit de passage is van toepassing op het meld- en coördinatiepunt jeugd, waaronder respect. Uit respect voor de jeugd, waar zoveel dingen goed gaan en waar zoveel jongeren positief in hun leefomgeving staan, wil het CDA de helpende hand uitsteken naar sommige jeugdigen waarmee het wel eens wat minder goed gaat. Door een vangnet van diverse organisaties met elk hun specifieke kennis en kunde, kan bijgestuurd en richting gegeven worden om minder goede ontwikkelingen om te zetten naar hernieuwde kansen en mogelijkheden om perspectief te bieden. 
Wanneer van jongeren respect verwacht wordt, moet er vertrouwen zijn in op de eerste plaats de eigen mogelijkheden en kansen. Daarnaast moet er vertrouwen zijn in de persoonlijke leefomgeving, zoals het gezin en de vriendenkring. Ouders en ouderen moeten ook leren meer vertrouwen te hebben in de jeugd. 

Betrokkenheid heeft te maken met erbij horen, ergens verantwoordelijk voor zijn en ergens op gericht zijn. Onderlinge betrokkenheid is de beste garantie voor een goede toekomst. 

In het voorstel wordt gevraagd om jaarlijks € 75.000,- beschikbaar te stellen voor het inrichten en exploiteren van het meld- en coördinatiepunt jeugd te Ulft. Het CDA vindt het jeugdbeleid een belangrijke pijler en rekent het tot haar maatschappelijke verantwoordelijkheid en betrokkenheid. De jeugd heeft immers de toekomst. Dat geldt ook op die momenten wanneer het lijkt dat het even tegen zit. Daarom is het van belang om ontsporingen zo vroegtijdig mogelijk te signaleren en te herleiden naar de oorzaak. Het brandje moet niet geblust worden, maar er moet voorkomen worden dat een brandje ontstaat. Tijdens de commissievergadering Welzijn en Zorg op 6 maart 2007 werden door het CDA vragen gesteld. Deze werden niet allemaal volledig beantwoord. Aansluitend heeft een schriftelijke beantwoording plaatsgevonden. 
De fractie blijft desondanks op een aantal punten zorgen houden. In de laatste zin van de inleiding van het raadsvoorstel staat: ‘Uiteindelijk moet het meld- en coördinatiepunt uitvoering geven aan de gemeentelijke taak van coördinatie van zorg voor alle jeugdigen in de gemeente die hulp nodig hebben’. Het CDA heeft de tijdens de commissievergadering de zorg uitgesproken over de huidige invulling wanneer het gaat om de aan te pakken problematiek op het Kennedyplein. De fractie had graag een bredere aanpak gezien waar het de reden van dit initiatief betreft en daarmee mogelijk ook de kans van slagen vergroot. Het CDA stelt als voorwaarde dat het welslagen van dit initiatief niet af mag hangen van de oplosbaarheid van de problematiek op het Kennedyplein. 

Onder het kopje Meetbaar effect staat in het raadsvoorstel ‘een adequaat functionerend meld- en coördinatiepunt jeugd’. Wat wordt bedoeld met meetbaar effect in de context van de geciteerde zinsnede? De fractie mist een plan van aanpak, waarin het meetbare effect kan worden gevolgd en getoetst. Wanneer de raad kaders stelt, dan moeten deze ook meetbaar zijn en effect hebben. Op basis van niet beschikbare informatie moet de raad nu ja zeggen. Welke toezeggingen doet het college om de twijfels weg te nemen? 

In het raadsvoorstel staat onder het kopje Argumenten, punt 1.8, dat ‘het meld- en coördinatiepunt één instelling aanwijst als case-manager, zodat individuele trajecten worden afgestemd en er sprake is van één zorgarrangement’. 
Tijdens de bijeenkomst op 21 maart 2007 met de professionals over de kadernotitie welzijn schrok spreker van de reacties op zijn vraag hoe organisaties aankijken tegen de problematiek op het Kennedyplein, de oplossingsgerichtheid en de ketenzorg. Is deze zorg terecht en kan het college uitleggen waar deze reacties vandaan komen? Welke verantwoordelijkheden en bevoegdheden heeft de coördinator en welke sancties zijn er afgesproken waanneer een professionele organisatie haar rol niet oppakt?
Met betrekking tot de kosten, baten en dekking zegt spreker dat het CDA mee kan gaan in de verantwoordelijkheid van de gemeente om de regie te willen voeren. Wanneer de gemeente dit als haar taak ziet, waarom wordt het dan uitbesteed en wordt er een derde partij ingeschakeld? Volgens de fractie laat de gemeente hier een kans liggen om met eigen ogen te kijken in de keuken van alle organisaties en de zaak op de voet te volgen. De berekende uren en kosten voor DOC/STAP kunnen volgens het CDA belangrijk minder zijn dan de begrote bedragen. Met het bespaarde bedrag is het mogelijk om op meerdere plekken binnen de gemeente gelijktijdig aan de slag te gaan.

De fractie wil tevens weten op welke punten evaluatie en controle wordt uitgevoerd. Wat mag er verwacht worden? Wat is het vertrekpunt, wat zijn de beoogde resultaten? Hoe smart is het voorstel en wat zijn de consequenties?
De fractie onderschrijft de problematiek op het Kennedyplein, ondersteunt het convenant en wil betrokkenen niet in de kou laten staan. Het CDA wil echter geen doekje voor het bloeden. Spreker verzoekt het college en de overige fracties om een reactie.
De heer Schenning zegt het zeer te betreuren dat zoveel professionele instanties niet in staat zijn om gezamenlijk de problemen met betrekking tot de risicovolle jeugd op een passende wijze aan te pakken en dat daarvoor een speciale coördinator nodig is. Het is echter wel de realiteit. Het is naar de toekomst toe funest om deze groep in de kou te laten staan. Dat mag niet gebeuren. De PvdA is een vurige voorstander van het aanpakken van problemen ongeacht de plek in de gemeente waar die zich voordoen. De fractie wil een dergelijk beleid daadwerkelijk tot uitdrukking brengen. Het is niet goed om geen aandacht te schenken aan de genoemde jeugd en niet voor een passende oplossing te zorgen. Indien een passieve houding aangenomen wordt, wordt een groep jongeren letterlijk afgeschreven voor de toekomst. Het is zaak om deze groep positief naar de toekomst te richten. Niets doen betekent geen verantwoording nemen. Er moet wat gedaan worden eer het te laat is. De tijd van praten en nog meer stapels papier is wat de PvdA betreft voorbij. De PvdA stemt in met het voorstel.
De heer Finkenflügel zegt dat hij wil voorkomen dat de commissievergadering van 6 maart 2007 overgedaan wordt. Daar was voldoende gelegenheid om vragen te stellen en werden de antwoorden gegeven. Het is nog steeds een punt van zorg dat de professionele partijen nog ondersteuning behoeven. Lokaal Belang GVS heeft tijdens de bijeenkomst over de kaderstelling welzijn op 21 maart 2007 ook bespeurd dat de professionele partijen hun eigen invalshoek en specialismen hebben. De gemeente kan helpen om de organisaties bij elkaar te krijgen. Als het beleid goed is kan het meldpunt zichzelf bij wijze van spreken in 2010 overbodig maken. Als de gemeente ‘het smeermiddel’ kan zijn, dan gaat de fractie daarmee akkoord. 
Richting het CDA zegt spreker dat hij al gezegd heeft de commissievergadering niet over te willen doen. De heer Van de Wardt zegt geschrokken te zijn van de reacties uit het veld; spreker is erg geschrokken van de reactie van één van de CDA-raadsleden ‘dat het van de zotte is dat de gemeente dit moet doen en dat de professionele organisaties dat niet zelf kunnen’. Werd de mening van het CDA vertolkt? Spreker noemt in dit verband de samenwerking, de professionalisering, en de rol van de gemeente. Lokaal Belang GVS weet niet hoe deze reactie gezien moet worden. 

In de commissievergadering is gebleken dat een meldpunt nodig is. Het Kennedyplein is een plek waar de problematiek duidelijk zichtbaar is en waar het effect meetbaar is. Spreker is het wel met het CDA eens dat het meldpunt niet beperkt moet blijven tot het Kennedyplein. Als er zich elders problemen voordoen, moet daar ook naar gekeken worden. 

De heer Van de Wardt zegt dat de rol op 21 maart 2007 vooral een terughoudende en luisterende was. Spreker heeft er geen moeite mee dat mensen op persoonlijke titel een reactie geven. Sommige organisaties kwamen ook met reacties van een soortgelijke strekking. De reactie van het raadslid was dus niet de enige. Een vertegenwoordiger van Fidessa heeft vrij duidelijk gezegd te twijfelen aan de noodzaak. Het is niet zo dat het CDA niet een meldpunt wil hebben waar ook de problematiek op het Kennedyplein wordt aangepakt. Het meldpunt moet wat het CDA betreft breder getrokken worden en niet afhankelijk gemaakt worden van de problematiek op het Kennedyplein. 

Wethouder Rijnsaardt zegt dat het duidelijk is dat de raadsleden bezorgd zijn over de jeugd. Het is een terechte opmerking van de heer Van de Wardt dat er eigenlijk meer geïnvesteerd zou moeten worden in de jeugd die wel op de goede weg is. De start op het Kennedyplein is een pilot. Als de gekozen aanpak werkt, dan kan het breder getrokken worden. 

In het nieuwe kabinet is een minster aangewezen voor jeugdzaken. Daarmee wordt duidelijk dat de problematiek dieper zit dan menigeen denkt. Ook landelijk gezien komt men er achter dat organisaties die individueel goed en sterk werk leveren, maar  door allerlei beperkingen niet met elkaar mogen communiceren en geen private gegevens mogen uitwisselen. Daardoor gaat er nog steeds van alles mis. Het project op het Kennedyplein is eigenlijk een centrum voor jeugd en gezin in het klein. Het is dusdanig voorbereid dat het straks past in het gewenste centrum voor jeugd en gezin in de gehele gemeente Oude IJsselstreek. 

Richting het CDA zegt spreker te begrijpen dat er geanticipeerd moet worden op ellende. Helaas is het zo dat het ongeluk op het Kenneyplein al gebeurd is. Alleen op deze manier kan het probleem met een groep mensen die ver weg is van vrienden en gezin en moeilijk aanspreekbaar is, aangepakt worden.

Spreker zegt dat hij bij zijn aantreden als wethouder in 2005 ook gedacht heeft dat de gemeente dit probleem zelf moest kunnen oplossen. Gesprekken met de betrokken organisaties leerden al snel anders. De organisaties zien de ernst van de situatie en het nut van de huidge structuur in en hebben het convenant met hun volle verstand getekend en meegepraat over wie de coördinatie op zich moet nemen. Ook is gesproken over de regierol en over wie de uitvoering/het case-management moet gaan doen. Toen is er gevraagd hoeveel geld er verkregen kon worden als de organisatie de coördinatie en/of de regie op zich zou nemen. Het is niet verstandig dat Fidessa met de opmerkingen tijdens de bijeenkomst van 21 maart de knuppel in het hoenderhok gooit, terwijl deze organisatie zelf heeft meegewerkt aan de totstandkoming van het convenant. De ambtelijke organisatie heeft de vraag met betrekking tot de kosten onderzocht. Spreker zegt te beseffen dat € 75.000,-- veel geld is, maar er is gekozen voor kwaliteit. Er wordt nogal wat verwacht van de partij die het uit gaat voeren.

Met betrekking tot de meetbaarheid zegt spreker dat het niet te voorspellen valt hoe de samenleving zicht ontwikkelt. Het is dan ook niet mogelijk om na een bepaalde tijd te zeggen dat een x-percentage jongeren beter is geworden van het meldpunt. Er kan wel na een aantal jaren geconcludeerd worden of de samenwerking tussen de organisaties verbeterd is.
De heer Van de Wardt zegt richting Lokaal Belang GVS dat het niet de bedoeling is om de commissievergadering over te doen. Het zou echter de raad als platform voor besluitvorming geen goed doen als gezegd wordt dat het onderwerp in de commissie is besproken en dat de fracties het in de raadsvergadering met elkaar eens zijn. De raad neemt uiteindelijk het besluit.

Spreker zegt van de wethouder begrepen te hebben dat gestart wordt met een pilot op het Kennedyplein en dat het niet van het welslagen ervan afhangt of het op termijn uitgerold wordt over de gehele gemeente. Dat is wat het CDA betreft een goed uitgangspunt. De gehele gemeente heeft hier naar de mening van het CDA recht op. Er wordt gestart op het Kennedyplein en er wordt bekeken welke kwaliteiten ingebracht worden en hoe het verloop is. Daarna wordt er geëvalueerd en kan het project alleen maar beter gemaakt worden voor de rest van de gemeente. 
Het CDA had liever gezien dat er meer geld beschikbaar was geweest om op meerdere plekken onderwerpen aan te pakken, zodat er een beter beeld verkregen kan worden hoe een coördinatie punt werkt. Wellicht had het bedrag van € 75.000,-- dan op een andere manier gefinancierd kunnen worden. De wethouder gaf zelf al aan dat het toch veel geld is. 

Spreker vraagt of er nog gekeken is naar mogelijkheden voor co-financiering. De regering in Den Haag maakt gezinsbeleid op dit moment tot een speerpunt. Misschien kan daar op meegelift worden. 
De meetbaarheid blijft vaag. Spreker hoopt dat er kenmerken voor duidelijke meetpunten zijn op basis waarvan zichtbaar wordt of wat de effecten zijn. Spreker kan zich voorstellen dat het gaat om zaken die niet gemakkelijk te meten zijn. Als er € 75.000,-- per jaar wordt uitgegeven aan een centrum, waarin organisaties waar al veel geld naar toe gaat samenwerken, mag verwacht worden dat er resultaat geboekt wordt. Spreker hoopt dat het college in staat is om de raad te overtuigen door middel van een notitie waarin de succesfactoren en de resultaten verwoord worden.

De heer Gussinklo zegt dat het meldpunt zich ook wat de VVD betreft niet mag beperken tot het Kennedyplein. De aanpak dient breder te zijn. De fractie is niet op voorhand overtuigd van het succes van het meldpunt en wil de vinger aan de pols houden bij de halfjaarlijkse evaluatie. Spreker hoopt dat het probleem op het Kennedyplein met kracht wordt aangepakt en dat niet bij de eerste evaluatie niet vastgesteld hoeft te worden dat het weggegooid geld is geweest.
De heer Schenning zegt dat de vervangende wethouder de vragen goed heeft beantwoord. Dat verdient een compliment. De PvdA vindt het ook van belang dat er een aanpak komt in de gehele gemeente. De PvdA staat kritisch tegenover elk plan en wil in de evaluatie vernemen wat het effect is geweest. De doelgroep moet er baat bij vinden en de gemeente moet gespaard blijven voor rampen zoals die in andere gemeenten plaatsvinden. Als er nu niets gedaan wordt, wordt meegewerkt aan een ongezonde toekomst. Dat wil de PvdA voorkomen door nu de verantwoording te nemen.

Wethouder Rijnsaardt zegt dat het misschien goed is om de werktitel ‘Kennedyplein’ te veranderen in ‘Oude IJsselstreek’. Daarmee wordt het stigma dat op het Kennedyplein rust wellicht weggenomen. Op de lijst van de 50 mensen waar het oorspronkelijk in het Ulftse om ging, kunnen misschien ook wel namen uit andere plaatsen toegevoegd worden. Spreker zegt dat hij aan wethouder Sluiter-Kuilwijk zal voorstellen om de kwestie op deze manier te gaan benaderen.

De voorzitter stelt vast dat PvdA, Lokaal Belang GVS en de VVD instemmen. 
De heer Van de Wardt zegt dat het CDA blijft een aantal zorgpunten blijft houden. De fractie is blij met het voorstel om het stigma van het Kennedyplein af te halen en er een meldpunt/coördinatiepunt van te maken dat breder getrokken wordt. Het wordt in de beleving van het CDA ook breder getrokken wat het budget betreft en dat het welslagen of sluiten van het meldpunt niet alleen afhankelijk is van de pilot. Onder die condities kan het CDA ook instemmen. De fractie blijft de ontwikkelingen kritisch volgen.
De voorzitter stelt dat alle fracties instemmen met het voorstel.

Zonder hoofdelijke stemming wordt conform het voorstel van burgemeester en wethouders besloten om: 
	in te stemmen met het aanwenden van het in de programmabegroting 2007 – 2010 genoemde bedrag van 
€ 75.000,-- per jaar, voor het inrichten en exploiteren van het Meld- en Coördinatiepunt Jeugd.




14.
Stukken en mededelingen inzake gemeenschappelijke regelingen en externe vertegenwoordigingen.


Er zijn geen mededelingen.

15.
Ingekomen stukken.
C2, C6 en C7.

C2: Brief van J.J. van Erkelens te Varsseveld inzake nieuwbouw/parkeerplaats supermarkt Aldi te Varsseveld.

C6: Brief L. Huethorst/J. Aalders te Ulft met verzoek om reactie op ingediende bezwaren tegen bouwplan F.B. Deurvorststraat/Deken Nijkampstraat te Ulft.

C7: Brief M. ter Steeg te Ulft inzake bezwaarschrift tegen centrumplan Ulft.

De heer Sluiter zegt dat burgers burgers in de brieven C2, C6 en C6 aandacht vragen voor hun problemen. In twee gevallen wordt verwezen naar een eerder gezonden brief waar geen antwoord op werd ontvangen. Het gaat om brieven over het onderwerp ruimtelijke ordening. Spreker stelt voor om in dit soort gevallen betrokkenen uit te nodigen en uit te leggen hoe de procedures verlopen. Op die manier kan veel onvrede voorkomen worden. 

C4. Brief van gemeente Doetinchem met betrekking tot bijdrage nieuwbouw Amphion.
De heer Sluiter zegt dat het college enige tijd geleden heeft laten weten een positieve grondhouding te hebben ten aanzien van de bijdrage aan de nieuwe van Amphion. Toen kon er nog geen bedrag genoemd worden. Een dag later stond het exacte bedrag van € 815.394,-- echter in de krant. In de commissievergadering Bestuur en Middelen van februari is gevraagd hoe dat kon. Het college heeft laten weten dat er nog geen bedrag bekend was en dat er nog aan de kwestie gewerkt werd. In de brief van de gemeente Doetinchem wordt het college echter bedankt voor het voorstel aan de raad om een met name genoemd bedrag beschikbaar te stellen. Deze brief is verstuurd vóórdat de laatste commissievergadering plaatsvond. Spreker vraagt om een uitleg.

De heer Finkenflügel zegt eveneens verbaasd te zijn. In de commissievergadering van februari heeft het college in een ontkennende sfeer geantwoord en een week later ligt er een brief waarin bedankt voor een bijdrage. In de commissie van maart heeft het college opnieuw gezegd van niets te weten. 

Wethouder Haverdil zegt dat de sprekers gelijk hebben. De vertegenwoordigers van het college hebben zorgvuldigheid betracht om het bedrag geen eigen leven te laten gaan leiden. Het was het college wel bekend dat er een bedrag was gevraagd, dat de helft bedroeg van een ooit eerder genoemd bedrag. Het college was daar blij mee. Het college heeft Amphion daarop laten weten een positieve grondhouding te hebben en bereid te zijn om te zijner tijd een voorstel voor te leggen aan de raad. 
De voorzitter zegt ter aanvulling dat het college slechts besloten heeft om een positieve grondhouding aan te nemen ten aanzien van een bijdrage aan Amphion in de toekomst. Vervolgens is in de pers gerefereerd aan een bedrag dat Doetinchem aan Oude IJsselstreek gevraagd heeft. In de brief C4 refereert Doetinchem aan het bedrag dat ze graag van Oude IJsselstreek wil ontvangen. Het college nog geen beslissing genomen en komt nog met een voorstel naar de raad. In dat voorstel worden de hoogte van het bedrag en de termijn waarop het geld beschikbaar gesteld wordt opgenomen.

De heer Sluiter citeert uit de brief van de gemeente Doetinchem ‘uw besluit om uw gemeenteraad een bedrag van € 815.493,-- te vragen’ en vraagt om een reactie.
De voorzitter antwoordt dat de gemeente Doetinchem dat wel kan schrijven, maar dat het college dit niet heeft besloten.

De heer Menke zegt tegen de heer Sluiter dat de raad het budgetrecht heeft. Het college kan dit niet besluiten.

De heer Sluiter zegt dat het er om gaat dat er twee keer vragen over gesteld werden en dat geen bedrag werd genoemd.
De voorzitter antwoordt dat het bedrag in de krant van de gemeente Doetinchem afkomstig is. Het college heeft hier echter geen besluit over genomen. In een brief is de gemeente Doetinchem duidelijk kenbaar gemaakt dat er een positieve grondhouding is en dat het college bereid is om op termijn mee te werken. 
Wethouder Haverdil zegt dat het bedrag de helft bedraagt van het oorspronkelijke bedrag van 
€ 1.600.000,--. Dit heeft te maken met de bijdrage die Amphion ontvangt. Het college is daar tevreden mee. Amphion heeft een regionale functie en 15-20% van de bezoekers komen uit onze gemeente. 

De raad heeft uiteindelijk het budgetrecht. Spreker verzoekt de raadsleden om een voorstel van het college af te wachten.

De heer Finkenflügel zegt dat de onduidelijkheid wat hem betreft blijft bestaan. Spreker kan de gang van zaken moeilijk aan zijn fractie uitleggen. Het bedrag van € 815.394,-- gaat op deze manier een eigen leven leiden. Spreker zou graag zien dat het college zeer nadrukkelijk reageert naar Doetinchem dat Oude IJsselstreek voornemens is om mee te werken, maar dat het aan de raad is om te besluiten. 

De voorzitter zegt dat het college de brief aan de gemeente Doetinchem nog een keer kan herhalen om de onduidelijkheid weg te nemen.
De door de heer Sluiter voorgestelde werkwijze suggestie met betrekking tot de brieven C2, C6 en C7 wordt in voorkomende gevallen al gevolgd. 
Wethouder Haverdil zegt dat dit in de regel ook gebeurt. Het is toeval dat het in deze situaties niet gebeurd is. Het kan ook zijn dat betrokkenen gebeld zijn en niet tevreden waren met het antwoord. De briefschrijvers willen bereiken dat de raadsleden geïnformeerd worden over zaken die spelen. In het college is op 22 maart 2007een besluit genomen over de supermarkt Aldi te Varsseveld (C2). Betrokkenen krijgen een reactie. Spreker zegt dat er in veel gevallen een procedure nodig is om brieven te kunnen beantwoorden.

16.
Vragenhalfuur.

Er zijn geen vragen.

17.
Sluiting.
De voorzitter sluit de vergadering om 21.30 uur.
Aldus opgemaakt en vastgesteld op 26 april 2007.
De griffier





de voorzitter

Drs. P.W. Bannink




J.P.M. Alberse
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