BIJLAGE I
ZIENSWIJZEN MET BETREKKING TOT HET ONTWERPBESTEMMINGSPLAN 
‘PRAESTINGSVELD 2008’

Met ingang van 28 februari 2008 heeft gedurende een termijn van zes weken voor iedereen het ontwerpbestemmingsplan ‘Praestingsveld 2008’ ter inzage gelegen. Daarbij is de mogelijkheid geboden om tijdens die termijn zienswijzen ten aanzien van het plan bij de gemeenteraad kenbaar te maken. Er zijn twee zienswijzen ontvangen. 
1. Te Pas Automaterialen BV, M. te Pas, Maasstraat 18, 7071 VR ULFT

2. IP Center, I.J.M. Klein Goldewijk, Maasstraat 3, 7071 VR ULFT

In het onderstaande wordt een samenvatting gegeven van de zienswijzen en de reactie van de gemeente hierop. De reactie van de gemeente is cursief weergegeven.

Ad. 1.  Te Pas Automaterialen BV, M. te Pas, Maasstraat 18, 7071 VR ULFT
Deze zienswijze is tijdig ingediend en derhalve ontvankelijk.

Reclamant heeft aangegeven dat hij er als bedrijfsvoerende aan de Maasstraat er positief tegenover staat zijn bedrijfsactiviteiten elders voort te zetten. Gelet echter op zijn klantenkring is hij genoodzaakt om in Ulft te blijven. Reclamant kan daarom alleen meewerken als er een geschikte plek is op industrieterrien de Rieze.

Reactie gemeente:

Deze reactie is als zienswijze ingediend, maar gelet op de inhoud van de brief betreft het meer een verzoek om een perceel op het industrieterrein De Rieze te verwerven. Derhalve is het verzoek tevens doorgeleid aan de bedrijfscontactfunctionaris van de gemeente Oude IJsselstreek, om dit verzoek in behandeling te nemen.
De opmerking moet gemaakt worden dat de gemeente niet op korte termijn van plan is het bedrijventerrein aan de Maasstraat om te zetten naar een woongebied. Echter, gelet op de locatie van een bedrijventerrein, omringd door verschillende woonwijken, ligt het voor de hand dat gekeken zal worden naar eventuele mogelijkheden voor woningbouw. Er is een wijzigingsbevoegdheid in het plan opgenomen, om te zijner tijd, als er concrete plannen zijn, gemakkelijker een planwijziging door te voeren. Verschillende marktpartijen hebben in het verleden gekeken naar mogelijkheden om het gebied om te vormen naar een woongebied of een mixvorm van ‘wonen en zorg’. Ook op dit moment zijn er marktpartijen hierin geïnteresseerd en worden mogelijkheden onderzocht. Op korte termijn zijn er dus geen concrete plannen voor woningbouw te voorzien. Marktpartijen lopen met name tegen het probleem aan dat de exploitatie niet rond komt, omdat bedrijven verplaatst of uitgekocht moeten worden. De gemeente heeft hierin weliswaar een facilitaire rol, maar de markt zal met concrete plannen moeten komen. De omzetting naar woongebied betreft geen prioriteit van de gemeente. 

Waar door de gemeente wel op korte termijn aan meegewerkt kan worden, is een bestemmingsplanwijziging voor het bedrijf bij de rotonde (Steverink/ Vredegoor). Deze autohandel en garagebedrijf hebben een kavel aangeboden gekregen op De Rieze VI en het wachten is nu op een marktpartij, die de huidige locatie wil gaan verwerven. 

Voorstel: zienswijze niet relevant verklaren.

Ad. 2. IP Center, I.J.M, Klein Goldewijk, Maasstraat 3, 7071 VR ULFT

Deze zienswijze is gedateerd op 8 april 2008, maar ontvangen op 10 april 2008. Daarmee is deze zienswijze niet tijdig ingediend, en niet ontvankelijk. Gelet echter op de inhoud van de zienswijze, zal hieronder toch een reactie op de brief gegeven worden.
Reclamanten hebben een zienswijze ingediend, omdat zij geconstateerd hebben dat het industrieterrein, waarop hun bedrijf is gevestigd, zal verdwijnen. Dit zal de toekomst van het bedrijf behoorlijk beïnvloeden. Het bedrijf moet verhuizen naar een andere locatie, maar ook bepaalde ontwikkelingen van het bedrijf zal vanaf u behoorlijk geremd worden. De schade die een en ander met zich meebrengt, zal niet alleen in financiële zin, maar ook op economisch gebied zijn impact hebben voor het bedrijf. 

Reactie gemeente:

Allereerst wordt aangegeven dat de zienswijze niet ontvankelijk is. Om toch een inhoudelijke reactie op de brief te kunnen geven zal verwezen worden naar ad 1. De gemeente is niet van plan om op korte termijn hier woningbouw te realiseren. Voor de gemeente heeft de omzetting naar woningbouw geen prioriteit. Mocht er op een later tijdstip wel een concreet verzoek binnenkomen door een projectontwikkelaar, zal deze ontwikkelaar in overleg moeten gaan met de eigenaren aan de Maasstraat en samen tot overeenstemming moeten komen. Bovendien is het voor de verschillende bedrijven altijd mogelijk om een verzoek om planschade in te dienen al eventuele woningbouwplannen onherroepelijk zijn geworden.
Voorstel: zienswijze niet ontvankelijk verklaren.

