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1.
Opening 

De voorzitter heet om 19.30 uur iedereen van harte welkom bij het vervolg van de raadsvergadering van afgelopen donderdag. Hij leest de berichten van verhindering voor. De agenda voor vanavond is donderdag al door de raad vastgesteld. Voordat hij naar het volgende punt gaat, vraagt hij toestemming om een fout in de legesverordening te herstellen. De raad gaat hiermee akkoord.
2.
Financieel overzicht Cultuurcluster en dekking noodzakelijke veiligheidsvoorzieningen Portiersgebouw
De voorzitter geeft aan dat aan de raad voorgesteld wordt om het financieel overzicht te bekijken en een bedrag van 250.000 euro te onttrekken aan de reserve en dit bedrag beschikbaar te stellen aan Stichting Cultuurfabriek Dru. Daarnaast wordt gevraagd om in te stemmen met de constatering dat het project Cultuurcluster is uitgevoerd volgens het raadsbesluit van 21 december 2006.

Hij geeft vervolgens het woord aan de raad.

De heer Van de Wardt zegt dat de heer Menke opmerkte: “Zie je hoe fantastisch de Drufabriek geworden is.” Hij beaamde dat. Het is een vakkundige restauratie. Hij feliciteert de gemeente en alle inwoners met deze aanwinst. De totale investering was op ruim 12 miljoen euro geraamd, terwijl de gemeentelijke bijdrage 2,6 miljoen euro was. Het is een felicitatie waard als met 2,6 miljoen euro ruim 12 miljoen euro wordt binnengehaald en ook nog binnen het budget wordt gebleven. Hij vindt dit vakmanschap van de betrokkenen. 
In 2006 heeft het CDA ingestemd met deze uitgave voor de Dru, maar niet ingestemd met de exploitatie en de financieringswijze. 

Hij zegt dat 1.250.000 euro gemeentelijk geld in de Dru gaat. Er wordt geklaagd dat de entree hier substantieel meer is dan in de andere plaatsen. Hij verzoekt de wethouder aan te geven of het mogelijk is dat iedere vereniging van de Dru gebruikmaakt voor het geven van uitvoeringen.

Het CDA gaat dan ook niet akkoord met de onderdelen 1 en 2 van dit voorstel. Hij constateert wel dat het project is uitgevoerd volgens het raadsbesluit. Als het gaat om één voorstel, dan zal het CDA moeten tegenstemmen.
De heer Finkenflügel zegt dat het eigenlijk een open deur zou moeten zijn dat iedere vereniging op betaalbare wijze van deze accommodatie gebruik kan maken. Hij is blij met de positieve insteek van het CDA. Zijn fractie gaat akkoord met het voorstel.
De heer Menke is blij met de complimenten van de heer Van de Wardt. Hij vindt dat het college niet vergeten mag worden bij zijn complimenten, omdat binnen het budget is gebleven. Hij vindt de constructie met de 250.000 euro niet erg gebruikelijk, maar kan er wel mee leven. Wat betreft de hoge subsidies die de heer Van de Wardt noemde, zegt hij dat in dit bedrag onder meer de subsidies van De Smeltkroes, de bibliotheek en de muziekschool zitten. 
De heer Van de Wardt merkt op dat 515.000 euro genoemd is op basis van 2006 voor de bedragen die de gemeente al betaalde aan onder andere de bibliotheek en De Smeltkroes. Daar kwam met het vertrek naar de Dru nog eens 590.000 euro bij. Daar komt in 2010 nog eens 93.000 euro voor de gebruikers bij en de 73.000 euro voor de raadsrotondes. 

De heer Menke beaamt dit. Hij tekent hierbij wel aan dat de raadzaal is opgegeven en bij kapitalisatie daarvan valt de bijdrage nog wel mee, terwijl deze keuze mede ingegeven was om de exploitatie sluitend te kunnen krijgen. Hij vindt ook dat alle amateurclubs voor een betaalbare prijs toegang moeten kunnen krijgen tot de Dru en roept hiertoe ook het college op. 
De heer Sluiter merkt op dat het vrij uitzonderlijk is dat in overheidsland bij grote projecten binnen de begroting gebleven wordt. Hij heeft ook diverse mensen uit de oude gemeente Wisch gesproken die trots zijn op dit project, waardoor het in zijn ogen beslist geen project voor Ulft alleen is. Wat betreft de veiligheidsvoorzieningen denkt hij dat het college hiermee adequaat is omgesprongen. Bekend was dat aanloopkosten niet als zodanig benoemd konden worden. Daarvoor is dan ook een reserve gevormd. Zijn fractie gaat akkoord met het voorstel.
Wethouder Van Balveren zegt dat alle oude gebruikers een garantie ontvangen hebben dat zij van de Dru gebruik kunnen maken, behalve de gebruikers die niet betaalden voor hun incidenteel gebruik van De Smeltkroes. Hij is nu met het bestuur van de Drufabriek bezig hiervoor een regeling te treffen. Hij is het eens met degenen die zeggen dat het niet de gebruikelijke manier is om die 250.000 euro uit de reserve te halen. Gezien de overeenkomst had anders in tien jaar afgeschreven moeten worden en dit had weer tot een huurverhoging geleid. Er wordt nu overlegd of de gemeente toch niet beter een of twee van deze monumentale gebouwen in eigendom kan nemen. 
De heer Van de Wardt zegt dat dit antwoord slaat op de inwoners van Ulft. Hij bedoelde alle inwoners van de gemeente.

Wethouder Van Balveren zegt dat hiervoor momenteel een inventarisatie wordt gemaakt om te kijken of er een oplossing te vinden is. Hij zegt toe over een goede oplossing te gaan praten met het bestuur van de Drufabriek. Hij zegt dat alleen de verenigingen in Ulft getroffen werden door een verdubbeling van de huur. Daarvoor moet ook een regeling getroffen worden. 
De heer Van de Wardt zegt dat het hem niet gaat om de huren, maar om de optredens. Hij vraagt om een redelijk bedrag, als een vereniging uit een andere plaats in de gemeente een of twee keer per jaar hier een optreden wil verzorgen.

De heer Menke wil het betoog van de heer Van de Wardt ondersteunen. 

Wethouder Van Balveren zegt hiermee bezig te zijn. Hij dankt voor het compliment richting college van met name de heer Menke.
De voorzitter vraagt of er behoefte is aan een tweede termijn.

De heer Van de Wardt zegt dat het CDA nooit gezeurd heeft. Het heeft alleen gezegd waar het voor en tegen was. Wat betreft de lof heeft hij iedereen gecomplimenteerd die op een of andere wijze een bijdrage geleverd heeft aan deze Drufabriek. Hij wilde geen namen noemen om te voorkomen dat hij dan niet volledig zou zijn. 

De heer Menke hoorde graag één naam. 

De heer Van de Wardt wil best het college een compliment geven. Hij weet echter ook dat er vele anderen geweest zijn die ook veel werk verzet hebben. 

De voorzitter constateert dat er brede instemming is met de punten 1 en 2 en unanimiteit heerst met betrekking tot punt 3. 

3.
Mededelingen van het college in het kader van de actieve informatieplicht
De voorzitter deelt mee dat donderdag het regionaal college van de politieregio Noord- en Oost-Gelderland een besluit neemt over het opvangen van de krimp en de bezuiniging in deze regio. De minister heeft aangegeven dat dit niet ten koste mag gaan van het blauw op straat. Het uitgangspunt is om vooral te bezuinigen op huisvesting en samenvoeging van teams. Het voorstel is om de teams van Doetinchem, Montferland en Oude IJsselstreek samen te voegen en in Doetinchem een nieuw bureau te betrekken. De basisregel, dat binnen vijftien minuten de politie aanwezig moet kunnen zijn, blijft overeind. In de dorpen blijven ook politieposten. Er blijven kleine politieposten in Varsseveld en Ulft en er komt er een in Terborg. Het college denkt dat dit de beste optie is. 
De heer Van de Wardt zegt dat de raad nu regelmatig praat met de politie. Dit geeft herkenbaarheid. Hij vraagt in hoeverre die herkenbaarheid en aanspreekbaarheid overeind blijft.
De voorzitter antwoordt dat dit uitdrukkelijk de bedoeling is en dat de wijkagenten blijven. Voor de burgemeesters was het ook het voornaamste criterium dat de politie dicht bij de mensen blijft. Ook het overleg tweemaal per jaar met de politie blijft overeind.

De heer Menke denkt dat er goed nagedacht is over deze oplossing. Hij zegt dat bij de infrastructuur de Randstad al voorrang had en dat daar nu ook nog de veiligheid bij komt. Hij vraagt zich af hoever gegaan zal worden met het ontmantelen van het platteland. 
De voorzitter zegt dat de meeste onveiligheid in de Randstad is. Hij constateert wel dat er sprake is van een verschuiving en een bezuiniging, waartegen ook de korpsbeheerder meerdere keren bezwaar heeft gemaakt. De Tweede Kamer heeft echter dit besluit genomen.
4.
Ingekomen stukken
De heer Hunting vraagt hoe de stand van zaken is ten aanzien van de hoogspanningsleiding Doetinchem-Wezel. Hij vraagt of er nog nieuwe overwegingen zijn geweest om voor het nieuwe voorkeurstracé te kiezen. Ook wil hij weten op welke wijze de bewoners geïnformeerd worden. Hij vraagt welke mogelijkheden er nog zijn voor inspraak in dit nieuwe voorkeurstracé.
De heer Hettinga zegt dat vanuit Megchelen een brief geschreven is over dit tracé. Hij zegt dat de gemeente een nieuw tracé heeft voorgesteld zonder de bewoners te informeren. Dat tracé heeft TenneT al tijdens een voorstudie laten vervallen. Hij vindt de argumenten van het college ten aanzien van de afstanden van woningen niet onderbouwd, omdat plaatsen als Varsselder, Netterden en Megchelen vergeten worden. Het lijkt erop dat de woningen hier ten koste moeten gaan van de fantastische ambities van het Drupark. Het lijkt erop dat het college dit gebied invult als een vuilnisbelt van noodzakelijke ruimtelijkeordeningsplannen, ook al door de opmerking over het LOG. Hij vraagt waarom het tracé ten oosten van Gaanderen en Silvolde niet onderzocht mag worden. Waarom wordt met dezelfde argumenten het gebied ten westen van Gendringen wel toegevoegd? Waarom is niet met de bewoners aan dit tracé gesproken over de wenselijkheid? Hij vraagt of het college bevoegd is een dergelijke zienswijze in te dienen, zonder dat het hiernaar een onderzoek heeft gedaan. Nu wordt een zienswijze ingediend op basis van vooronderstellingen. Ook persoonlijke belangen van collegeleden kunnen daarbij een rol spelen. Die schijn wil het college toch niet over zichzelf afroepen?
Hij vraagt waarom een ander aanknooppunt op het Duitse net aangegeven wordt en of dit is om het tracé aantrekkelijker te maken. Hij vraagt of het college bereid is punt 2 van de inspraakreactie terug te trekken en hierover eerst een onderzoek te doen en daarbij de belanghebbenden te betrekken. 

De heer Siemes vraagt wat de heer Hettinga bedoelt met persoonlijke belangen van het college. 

De heer Hettinga zegt dat bijvoorbeeld zaken als het Drupark voorrang krijgen.
De heer Siemes is verbaasd dat het Drupark al weer langs komt. De heer Hettinga zegt dus dat het college, omdat het een persoonlijk belang heeft bij het Drupark, een ander voorkeurstracé kiest. 

De heer Hettinga wil daarom ook onderzoek, zodat het college deze schijn van zich kan afwerpen. 

De heer Siemes vraagt of het een schijn is of dat het gaat om een persoonlijke overtuiging dat persoonlijke belangen van het college hierbij een rol spelen. 

De voorzitter vraagt de heer Hettinga aan te geven wat hij bedoelt met persoonlijk. Gaat het om privébelangen of om zakelijke belangen of een visie?
De heer Hettinga herhaalt dat hij verzoekt om een onderzoek om die schijn ...
De voorzitter vraagt waarover die schijn precies gaat. Door het te hebben over persoonlijke belangen suggereert de heer Hettinga dat het gaat om privébelangen van personen. 

De heer Hettinga denkt dat het college het niet zou moeten willen, welk belang het ook is. 

De heer Finkenflügel maakt bezwaar tegen de toonzetting van deze opmerkingen. Hij vindt het niet gepast dat de heer Hettinga spreekt over persoonlijke belangen van collegeleden. Bovendien kan hij niet uitleggen wat hij bedoelt. Hij adviseert daarom de heer Hettinga zijn uitspraken terug te nemen. 

De heer Hettinga wil eerst verder gaan met zijn betoog. Hij vraagt welke maatregelen inzake landschappelijke inpassing het college wil uitvoeren ten aanzien van de LOG’s. Hij vindt dat het college toch zou moeten weten dat dit maatschappelijk gevoelig ligt. Hij vindt het ronduit slecht dat er niet zorgvuldig gecommuniceerd wordt. Hij zegt dat het logisch is dat mensen zich door de gemeente met een mes in de rug gestoken voelen. 
De heer Siemes zegt dat hij ten aanzien van de vragen grotendeels aansluit bij de heer Hettinga, maar niet bij zijn verdere opmerkingen. Waarom koerst het college aan op dit tracé, terwijl TenneT het al heeft laten vallen? Hij heeft een artikel uit het nieuwsblad van Megchelen, waarin de bewoners zich zorgen maken dat het tracé dwars door hun dorp gaat. Hij kan zich niet voorstellen dat dit het tracé is, maar wil graag meer duidelijkheid van de wethouder. 

Wethouder Haverdil zegt dat dit een goed onderwerp voor een rotonde was geweest. Want dan kunnen de mensen van TenneT en van EZ erbij zijn. Het college gaat daar niet over. Hij heeft moeite met de spreker van het CDA. Omdat de heer Hettinga zijn woorden niet terugneemt, wenst hij niet in te gaan op de vragen van het CDA. Hij vindt zijn handelwijze pijnlijk en kwalijk. Hij zegt dat het college door TenneT en EZ overruled is. Aanvankelijk waren een zes tot negen mogelijke tracés, waarvan drie westelijke. EZ heeft die verworpen vanwege een ganzenfoerageergebied en vanwege Natura 2000. Het college heeft geprobeerd met een tussenvariant een betere oplossing te bedenken. Maar waar je ze ook plaatst, je zult altijd weerstand krijgen. Het is natuurlijk niet de bedoeling dat de mensen dwars door Megchelen of door andere dorpen gaan. Wat betreft Natura 2000; dit staat erg onder druk en het is de vraag of Natura 2000 overeind blijft. Het college heeft samen met Doetinchem verzocht het hele net ondergronds aan te leggen. De minister wil alleen een experiment doen in het Groene Hart. Toch is het verzoek gehandhaafd. EZ heeft gezegd verantwoordelijk te zijn voor de inspraak en de communicatie. Wat betreft de ruimtelijke kwaliteit is het westelijk tracé volgens hem het meest geschikt. 
De heer Siemes vraagt welk tracé precies bedoeld wordt.

Wethouder Haverdil zegt dat geen van de drie westelijke varianten van TenneT over Megchelen liep. Het college spreekt over een tracé dat voorbij Netterden Nederland binnenkomt en tussen Varsselder-Veldhunten en Azewijn omhoog gaat en bij Etten het bestaande tracé volgt. 

De heer Siemes zegt dat daar ook mensen wonen. In hoeverre worden deze erbij betrokken?
Wethouder Haverdil zegt dat overal mensen wonen. Het belangrijkste is dat het college ondergronds wil gaan en daarbij steun krijgt vanuit Duitsland, waar ook veel verzet is tegen bovengrondse aanleg. 
De heer Siemes vraagt naar de haalbaarheid.

Wethouder Haverdil zegt dat EZ meent dat alles kan, maar het kost wel veel meer geld. De minister zal dan omgepraat moeten worden. 

De heer Sluiter vraagt in hoeverre samen met de Duitsers wordt opgetrokken. 

Wethouder Haverdil zegt dat EZ eerst alles met Duitsland geregeld heeft en het eindresultaat aan het college gepresenteerd heeft. Hij was daar boos over, omdat hij vindt dat er samen opgetrokken moet worden. Dan kun je ook een zorgvuldige communicatie met de samenleving opzetten. Nu voelt iedereen zich gepasseerd. 

De heer Sluiter meent dat het daarom toch van belang is om met de Duitsers op één lijn te komen en die uitkomst voor te leggen aan EZ.
Wethouder Haverdil vindt dit een goede tip en zal de mogelijkheden onderzoeken.
De voorzitter vraagt de raad of deze de suggestie van de wethouder overneemt om hierover met EZ en TenneT een raadsrotonde te beleggen.

De heer Hunting is hier een voorstander van.

De heer Hettinga vindt het jammer dat de wethouder niet wil antwoorden op zijn vragen. Hij heeft gevraagd een eventuele schijn bij het college weg te halen door een onderzoek. Hij heeft verder niets willen suggereren. Hij is blij met een eventueel ondergronds tracé en met de suggestie de zaak op een rotonde te bespreken. Hij vraagt zich wel af of dit binnen de gestelde termijnen mogelijk is. 

De voorzitter zegt dat het goed is dat de heer Hettinga nog even op zijn eerdere uitspraak is teruggekomen. Als voorzitter bewaakt hij graag de goede verhoudingen. Bij opmerkingen als ‘de schijn van eigenbelang’ wordt gesuggereerd dat iemand persoonlijk belang heeft, doordat bijvoorbeeld zijn eigen grond of inkomen in het geding is. Zo kwam het over.
De heer Hettinga zegt dat hier toch beter naar elkaar geluisterd moet worden.

De voorzitter zegt dat de boodschap bij velen zo overkwam en dat de heer Hettinga dit echt zo gezegd heeft. 

De heer Siemes heeft goed geluisterd en meent dat de heer Hettinga nog steeds een onderzoek naar belangenverstrengeling of een schijn daarvan wenst.
De heer Hettinga zegt dat het mooi is als de zaken op papier staan. Het papier liegt niet. Mijn vraag was of het college bevoegd was een dergelijke zienswijze in te dienen zonder een degelijk onderzoek gedaan te hebben. Hij heeft gezegd dat het college nu besloten heeft op basis van vooronderstellingen. 
De heer Siemes vraagt of hij nog een onderzoek wenst naar een schijn van ... Hij vraagt zijn tekst nog eens voor te lezen. 
De heer Hettinga zegt dat er suggesties gedaan zijn over de woondichtheid. Daar heeft hij twijfels over en wenst hij onderzoek naar. 

De heer Siemes zegt dat de heer Hettinga wil kijken naar de argumenten om toch dat westelijk tracé aan te bieden. Hij begrijpt dat de heer Hettinga terugneemt dat daar een relatie ligt met de Drufabriek en met schijnbare belangenverstrengeling. 

De heer Hettinga wil de argumenten voor het tracé onderzocht hebben. 

De heer Siemes zegt dat dit anders overkomt.

De voorzitter concludeert dat de heer Hettinga graag een aantal feiten op tafel wil hebben over hoe het proces is verlopen en welke opvattingen naar voren zijn gebracht vanuit het college en dat de heer Hettinga niet wilde suggereren dat er persoonlijke belangen in de privésfeer van collegeleden in het geding zijn. De voorzitter en anderen hoorden dit anders. Hij vraagt of de heer Hettinga dat hierbij terugneemt. 
De heer Hettinga zegt dat hij dat niet zo bedoeld had.

De voorzitter zegt dat dit een helder antwoord is. Er ligt nog een vraag.

Wethouder Haverdil is blij dat nu duidelijk is wat de heer Hettinga bedoelde. Hij verzoekt de heer Hettinga om op de minister, een lid van het CDA, druk uit te oefenen. Hij wil wel samen met hem naar Den Haag toe en de brief al in concept opstellen. 

De voorzitter zegt dat dit een goede afronding is. Het vervolg komt in een raadsrotonde. 

5.
Stukken inzake gemeenschappelijke regelingen en externe vertegenwoordigingen
De heer Gussinklo wil verslag doen van de regioraad bij het Candea College in Duiven. Deze plaats was gekozen vanwege het project Duwetech, dat staat voor Duiven, Wezel en technasium. Een technasium is een nieuw schooltype in het vwo, dat in Duiven is opgezet samen met het gymnasium in Wezel. Het technasium hoopt de achterstand van het gymnasium op technologisch gebied weg te werken. De regio Rijn-Waal heeft hiervoor subsidie verstrekt. De resultaten zijn positief.
Bij de regio zijn twee projecten met prioriteit 1 ingediend. Het ene is gericht op een verbetering van de kwaliteit en de afzet van producten in de regio en het tweede heeft als doel de waterkwaliteit in de regio te verbeteren.

De heer Finkenflügel zegt dat er rond de Afbramerij exact dezelfde plannen ontwikkeld zijn. Is dat aan de orde geweest? Is dit project bij de regio onder de aandacht gebracht?

De heer Gussinklo zegt dat dit niet ter sprake geweest is.
De heer Wildenbeest zegt dat hij een half jaar geleden meedeelde dat Wedeo vreesde in zwaar weer terecht te komen. Toch kan Wedeo 2009 waarschijnlijk positief afsluiten, omdat het tijdig de bakens verzet heeft. Hij vindt dat een compliment waard voor Wedeo en de bestuurder uit het college.

6.
Vaststellen notulen raadsvergaderingen 24-9-2009 en 29-10-2009
De voorzitter constateert dat met beide notulen ingestemd wordt.
7.
Vragenhalfuur gemeenteraad
De voorzitter zegt dat de motie van het CDA over de scootmobielen er nog ligt.
De heer Van de Wardt zegt dat hij inmiddels gelezen heeft dat het college het geld gaat uitkeren. In eerste instantie wilde het college de uitspraak van de Hoge Raad afwachten. Hij wil graag verheldering over de gang van zaken.

Wethouder Freriks zegt dat het eerder genomen besluit van de raad om 40.000 euro te reserveren ook aangeeft dat het de intentie was om terug te betalen. Er liep nog wel een zaak van de gemeente Elburg, die vond dat een bijdrage voor een vervoermiddel voor iedereen normaal was. De hoogte was in deze gemeente op 500 euro bepaald. De Wmo-raad heeft uiteindelijk geadviseerd de bijdrage te koppelen aan het inkomen om cumulatie van bijdragen te voorkomen. De gemeente Elburg heeft de zaak ingetrokken, maar intern is binnen de gemeente hierop geen actie ondernomen. Vervolgens werd door een nieuwe medewerker tegen De Gelderlander de uitspraak gedaan dat voorlopig niet uitbetaald zou worden. Hij vindt dat spijtig. 
De heer Menke zegt dat morgen in De Gelderlander een stuk komt waarin gezegd wordt dat de meeste Achterhoekse gemeenten, waaronder ook sinds kort Oude IJsselstreek, overwegen om in 2010 een eigen bijdrage te vragen voor scootmobielen. Hij wil voorkomen dat er weer een heel circus komt over 2010.
Wethouder Freriks zegt dat daar geen circus over zal ontstaan. Er is besloten tot een eigen bijdrage en dat wordt geregeld via het CAK en die bijdrage is gemaximeerd. Dat geldt voor iedereen die gebruikmaakt van voorzieningen van de Wmo. Zo gaat het overigens sinds 1 september 2009.
De heer Van de Wardt meent dat de motie niet in stemming gebracht hoeft te worden, omdat hij heel tevreden is met het antwoord van de portefeuillehouder. 

8.
Sluiting
De voorzitter wenst alle aanwezigen prettige feestdagen. Hij hoopt dat iedereen lekker kan uitrusten en hoopt dat men elkaar op 4 januari weer ziet in Sinderen bij de nieuwjaarsreceptie.

de griffier




de voorzitter

J. van Urk




J.P.M. Albersee
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