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1. Inleiding
In deze beleidsnotitie wordt vastgelegd hoe de gemeente Oude IJsselstreek omgaat met het permanent wonen in recreatieverblijven. Dit gebeurt door allereerst het juridisch kader te schetsen in paragraaf 2 en de beleidsuitgangspunten vast te leggen om deze vervolgens toe te passen in bestaande en toekomstige situaties. Een en ander is weergegeven in een figuur in paragraaf 6. Tot slot wordt dit beleid in een paragraaf 7 vertaald in uitvoeringsregels; het handhavingsproces.
2. Juridisch kader.

Het juridisch kader is helder. Het is in strijd met het bestemmingsplan om permanent te wonen in een verblijf dat een recreatiebestemming heeft.

De minister van VROM heeft in haar brieven van 20 maart 2008 en 3 juli 2008 aangegeven dat zij een oplossing wil voor de problematiek rondom permanente bewoning van recreatieverblijven. Zij heeft daarvoor de mogelijkheden tot het verlenen van een persoonsgebonden ontheffing van het bestemmingsplan verruimd. Dit is neergelegd in artikel 3.23 Wet ruimtelijke ordening (Wro) juncto artikel 4.1.1 Besluit ruimtelijke ordening (Bro).
Het beleidsuitgangspunt van de provincie Gelderland is dat permanente bewoning van recreatie-verblijven moet worden tegengegaan. Dit is neergelegd in onder andere het Streekplan 2005. In het verlengde van het standpunt van de minister heeft de provincie het in haar besluit van 2 juli 2008 (PS2008-381) mogelijk gemaakt om in ‘oude’ gevallen te legaliseren. Dit kan enkel onder de volgende voorwaarden: 
1) Het recreatieverblijf wordt niet bedrijfsmatig geëxploiteerd.

2) Legalisatie kan alleen bij verblijven die op een park liggen én waarbij het merendeel van de woningen permanent bewoond wordt/is sinds 31 oktober 2003. 

3) Het recreatiewoningverblijf ligt niet in een gebied dat extra bescherming vraagt, zoals het groenblauwe raamwerk, een gebied van bijzondere landschappelijke waarde of gebied dat in het streekplan als ‘kwetsbaar’ is aangemerkt. 

Het college van Burgemeester en wethouders heeft op 9 september 2008 in het “Beleid buitenplanse ontheffingen 2008” geen specifieke beleidsregels gesteld voor het verlenen van een ontheffing op grond van artikel 3.23 Wro jo. 4.1.1 Bro ten aanzien van ‘oude’ permanente bewoning van recreatieverblijven. Wel heeft zij aangegeven dat hier in beginsel zeer terughoudend mee zal worden omgegaan.

3. Beleidsuitgangspunten
De gemeente Oude IJsselstreek is een mooie, groene gemeente waar het prettig verblijven is. Wij willen dit graag delen met anderen en daarom zijn recreatie en toerisme speerpunten in ons beleid. Een onderdeel hiervan is het recreatief overnachten, dat binnen onze gemeente op diverse plaatsen mogelijk is. Zo zijn er diverse hotels, zomerhuisjes, campings en kampeerterreinen beschikbaar en is het mogelijk om te overnachten in een bed-and-breakfast.
Om toeristen en recreanten de mogelijkheid te blijven bieden om in onze gemeente te overnachten, is het van belang dat de verschillende recreatieverblijven op de juiste wijze worden gebruikt. Recreatie-verblijven zijn bedoeld om recreatief in te verblijven en niet om in te wonen. Om die reden hebben zij in de bestemmingsplannen een recreatieve bestemming gekregen. Het is dan ook niet mogelijk om permanent te wonen in een recreatieverblijf. 
Tegelijkertijd sluit de gemeente Oude IJsselstreek haar ogen ook niet voor de realiteit. Het kan gebeuren dat mensen een tijdelijke woonvraag hebben, die niet goed kan worden opgelost. Voorbeelden zijn buitenlandse werknemers, iemand vanwege een scheiding dringend een woning nodig heeft of door een verbouwing tijdelijk niet in zijn eigen huis kan wonen. Voor dergelijke gevallen kan het tijdelijk permanent wonen in een recreatieverblijf een prima oplossing zijn. 

Voor deze ‘noodoplossingen’ is een tijdelijke ontheffing nodig. Deze kan eenmalig, voor maximaal een jaar worden verleend door het college van Burgemeester en wethouders. Hiervoor moet een schriftelijk verzoek worden ingediend door de toekomstige bewoner van het recreatieverblijf. Een GBA-inschrijving op dit adres is daarbij vereist. Voor een dergelijk verzoek worden leges in rekening gebracht.
Voor buitenlandse werknemers is een GBA-inschrijving niet vereist. Zij hebben hun hoofdverblijf in het land van herkomst en staan daar ook ingeschreven. Daarnaast werken zij in de regel minder dan een jaar aaneengesloten in Nederland en vallen daarmee buiten het kader van deze beleidsnota.

Dit maakt dat de bovenstaande beleidsstandpunten geformuleerd worden:

1) In een recreatiewoning mag niet permanent gewoond worden.

2) Het college van burgemeester en wethouders kan in bijzondere omstandigheden, op verzoek, een tijdelijke ontheffing verlenen voor maximaal een jaar om permanent in een recreatieverblijf te wonen.

4. Bestaande situaties
Momenteel kent de gemeente Oude IJsselstreek situaties waarin permanent wordt gewoond in een recreatieverblijf. Deze vallen onder te verdelen in twee categorieën: permanente bewoning die is ontstaan voor of na 31-10-2003. Het beleid voor deze groepen is verschillend.
Permanente bewoning die is ontstaan ná 31-10-2003 wordt niet toegestaan. In deze gevallen wordt de bewoners de mogelijkheid geboden om een tijdelijke ontheffing te verkrijgen om gedurende maximaal een jaar in het recreatieverblijf te blijven wonen. Dit geeft de burger de gelegenheid om de overstap naar alternatieve huisvesting op een verantwoorde wijze te maken. Na het verlopen van de ontheffing wordt handhavend opgetreden. Dit is conform het proces dat in paragraaf 6 is neergelegd.
Wanneer de burger stelt niet permanent in het recreatieverblijf te wonen en dit niet kan aantonen, wordt direct handhavend opgetreden. In dergelijke gevallen wordt geen ontheffing meer verleend.

Permanente bewoning die is ontstaan voor 31-10-2003 én sindsdien onafgebroken voortduurt wordt (BELEID INVULLEN NAAR AANLEIDING VAN DE KEUZE VAN DE RAAD).

Dit maakt dat op de volgende wijze wordt omgegaan met de bestaande situaties van permanente bewoning:

1) Permanente bewoning die is ontstaan na 31-10-2003 is niet toegestaan. Hierop wordt gehandhaafd.

2) Permanente bewoning die is ontstaan voor 31-10-2003 én sindsdien onafgebroken heeft voortbestaan wordt (BELEID INVULLEN NAAR AANLEIDING VAN DE KEUZE VAN DE RAAD).

5. Toekomstige situaties
De gemeente Oude IJsselstreek is volop in ontwikkeling. Op diverse locaties in de gemeente komen agrarische percelen vrij om opnieuw ontwikkeld te worden. Nieuwe vormen van toerisme en (nacht-) recreatie behoren daarbij tot de mogelijkheden.

Ervaringen uit het verleden hebben laten zien dat het van groot belang is dat het gebruik van recreatie-verblijven goed is geregeld in het bestemmingsplan. Er mag geen onduidelijkheid zijn over het belangrijkste uitgangspunt van dit beleid; er mag niet gewoond worden in recreatieverblijven. De kaders hiervoor zijn vastgelegd in het Kampeerbeleid gemeente Oude IJsselstreek van 2008. Dit betekent onder andere dat, in het verlengde van het Provinciale Streekplan 2005, in de nieuwe bestemmingsplannen wordt aangegeven dat een nieuw (of uitbreiding van een bestaand) recreatiepark alleen mag worden ontwikkeld wanneer er sprake is van bedrijfsmatige verhuur. 
Nieuwe situaties van permanente bewoning kunnen voorkomen bij nieuwe ontwikkelingen, maar ook in nu al bestaande situaties. Een recreatiewoning die nu niet permanent bewoond is, kan dat wel over een jaar zijn. Om dit te voorkomen houdt het taakveld handhaving toezicht op het juiste gebruik van de recreatieverblijven. Wanneer in voorkomende gevallen permanente bewoning wordt vermoed, zal een aanschrijving volgen conform het proces dat in paragraaf 6 is neergelegd. 

6. Schematische weergave van het beleid permanente bewoning van recreatieverblijven.
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7. Handhavingsproces:

Het stellen van regels is goed, maar zinloos zonder een goede handhaving. Dit geldt ook bij de permanente bewoning van recreatieverblijven. Het proces van de handhaving is onder te verdelen in twee fasen: de onderzoeksfase en de aanschrijvingsfase. In de onderzoeksfase wordt de focus gelegd op het onderzoeken van de overtreding, terwijl de aanschrijvingsfase zich vooral richt op het communiceren met de overtreder.

Bij de handhaving op het permanent bewonen van recreatieverblijven valt de onderzoeksfase uiteen in twee verschillende onderzoeken: het administratief onderzoek (binnenwerk) en het veldonderzoek (buitenwerk). 
Het administratief onderzoek richt zich op data uit de GBA, het kentekenregister, de Kamer van Koophandel, verzekerings- en pensioenbedrijven, TPG Post, het Kadaster, de Belastingdienst, nutsbedrijven etcetera. Dit onderzoek moet vooral inzicht geven in de wijze waarop het recreatieverblijf administratief wordt gebruikt. 
Het veldonderzoek richt zich vooral op het feitelijke gebruik van het recreatieverblijf. Een controleur bezoekt het recreatieverblijf en controleert op kenmerken van permanente bewoning, zoals de aanwezigheid van auto’s, post, kinderspeelgoed, huisvuil, kamerplanten, wasgoed en dergelijke, maar ook op de wijze waarop de tuin is/wordt gebruikt en onderhouden. Deze controles blijven voortduren in de aanschrijfperiode, om te zien of de overtreding in een later stadium alsnog ongedaan wordt gemaakt. 
De onderzoeksfase moet vooral leiden tot een goede bewijsvoering, als fundament voor de aanschrijvingsfase. Jurisprudentie legt bij permanente bewoning een zware bewijslast bij de overheid, waardoor enkelvoudig bewijs zoals inschrijving in de GBA onvoldoende is. 

Wanneer in de onderzoeksfase naar voren komt dat er een redelijk vermoeden is van permanente bewoning, start de aanschrijvingsfase. Deze maakt gebruik van een zogenaamde ‘twee-stappen-methodiek’. De handhaver stuurt een vooraankondiging naar de overtreder met daarin uitgelegd wat de overtreding is, welke consequenties dat heeft en een begunstigingstermijn waarbinnen de overtreding ongedaan moet zijn gemaakt. Wanneer deze termijn afloopt en de overtreding nog steeds wordt begaan, volgt een dwangsombeschikking. Vervolgens heeft betrokkene de gelegenheid om hiertegen in bezwaar en vervolgens beroep te gaan. Dit kan mogelijk worden vervolgd door rechtsgang bij de Raad van State.

Schematisch komt dit, afgezet tegen de tijd, neer op het volgende:













Is er sprake van een bestaande of een toekomstige situatie?





Is er sprake van permanente bewoning? (langer dan een maand, gebruik als hoofdverblijf?





Aansluiting zoeken bij het Streekplan 2009 en opnemen in het bestemmingsplan dat er sprake moet zijn van bedrijfsmatige exploitatie.


Daarnaast toezicht blijven houden op het gebruik overeenkomstig de bestemming.





Toezicht blijven houden op het gebruik overeenkomstig de bestemming.





Een melding van begin en eind van bewoning is voldoende.





Is er sprake van huisvesting van buitenlandse werknemers, voor minder dan een jaar?





Zal het gebruik binnen een jaar eindigen?





De Raad moet over deze groep nog beslissen; legaliseren, persoonsgebonden ontheffen of handhaven. 





Is er sprake van onafgebroken bewoning van vóór 31-10-2003?





indien gekozen wordt voor handhaving:





Is/wordt er een tijdelijke ontheffing aangevraagd? (schriftelijk, inschrijving GBA)





Handhaven volgens uitvoerings-beleid.





Toezicht op naleving na dat de tijdelijke ontheffing verloopt.
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