Verslag vergadering raadscommissie van de Gemeente Oude IJsselstreek op 
19 maart 2009 in het voormalige gemeentehuis te Varsseveld. 

Aanwezig:

Voorzitter: Dhr. P. van de Wardt;
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VVD: dhr. H. Bruins, dhr. A.C. Rehé, dhr. J.M.H.W. Sluiter;
Lokaal Belang GVS (LB): dhr. J.H.M. Finkenflügel, mw. H.B. Hofs, dhr. G.L.J.M. Wildenbeest;
PvdA: mw. A.L. Hedin, dhr. A.H.M. Menke, dhr. H.J.T. Schenning; 
Commissiegriffier: dhr. J. Van Urk;
Verslag: T. Delfgaauw (Notuleerservice Nederland).
Voorts aanwezig:

College: wethouders de heren G.A. van Balveren, J.F.M. Freriks; J.W. Haverdil en mw. C.M. Sluiter-Kuilwijk
Inspreker: dhr. J. Geuijen (LTO)
Publieke tribune:

Ongeveer 45 personen 

Opening
De voorzitter opent de vergadering en heet de aanwezigen van harte welkom. Hij zegt dat verschillende raads- en commissieleden zullen aanschuiven en hun plaats zullen afstaan, omdat er slechts één commissievergadering is voorafgaande aan de raadsvergadering.
Inventarisatie spreekrecht burgers
Als inspreker heeft zich gemeld de heer J. Geuijen van LTO bij het agendapunt hondenbeleid.
Vaststellen agenda
De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 
Vaststelling notulen 12 februari 2009 

De notulen worden ongewijzigd vastgesteld.
Beleidsnotitie en memo permanente bewoning recreatieverblijven
Mevrouw Hofs dankt voor de duidelijke beleidsnotitie, die realistisch is. Zij zegt dat het verleden wel aantoont dat de regelgeving helder moet zijn. Ten aanzien van de handhaving zegt zij dat de kosten hoog zijn en dat het handhaven moeilijk is. Zij vraagt hoe realistisch het kostenplaatje op dit punt is. Zij vraagt of de gemeente op parken, zoals Resort Sinderen, kan laten vastleggen wanneer er een vakantiewoning wordt bewoond.
De heer Menke is blij met het uitgangspunt dat recreatie, recreatie is. Hij vraagt of het mogelijk is dat buitenlandse werknemers bij toerbeurt wel min of meer permanent een woning kunnen huren. Hij wil weten hoe het toezicht geregeld wordt op de mensen tegen wie handhavend opgetreden moet worden. Ook vraagt hij of er nu al een systeem van ontheffing werkt. Wat betreft het handhavingsbeleid wil de PvdA kijken hoe het voorgestelde beleid uitpakt. De PvdA kiest voor een vervolgtraject, waarbij volgende keer de drie varianten voor ’t Isselt besproken kunnen worden.
De heer Bruins is enerzijds voor handhaving, maar vindt anderzijds dat hier redenen zijn om anders te handelen. Raad en college hebben niet handhavend opgetreden en dat heeft een toeloop in de hand gewerkt. Handhaving kost 200.000 euro en heeft waarschijnlijk geen resultaat. Hij vraagt zich af of er geen fysieke maatregelen mogelijk zijn, bijvoorbeeld door een hek te plaatsen of de stroom af te sluiten. Hij voelt wel voor legalisering, wat ook meteen het probleem van 31 oktober 2003 oplost. Hij wil maatschappelijke onrust bij het leegkomen van 65 woningen en de daarop volgende huurproblemen voorkomen. Ten slotte verzoekt de VVD om garanties dat zich niet opnieuw soortgelijke problemen gaan voordoen. Dat handhaving bij ’t Isselt weinig uithaalt is bekend. Maar voor nieuwe situaties moet dit voorkomen worden.
Mevrouw Aalbers zegt dat deze notitie antwoord geeft op veel vragen. Zij heeft begrepen dat er mondelinge toezeggingen gedaan zijn bij ’t Isselt. Zij vraagt of het bestemmingsplan uit 2004 inmiddels geactualiseerd is. Zij is voor handhaving ten aanzien van de bewoners die na 31 oktober 2003 de woning betrokken hebben. Wat de beleidsuitgangspunten betreft zegt zij ‘nood breekt wet’. Voor noodoplossingen zullen tijdelijke ontheffingen mogelijk moeten zijn. Zij vraagt zich af of het beleid ten opzichte van Schilderinklaan 5 niet toegepast moet worden voor iedereen in soortgelijke omstandigheden. Het CDA wil de woningen van ’t Isselt gelijkstellen met de andere recreatiewoningen volgens het gelijkheidsbeginsel. Er moet een goede definitie komen van een recreatiewoning.
Wethouder Haverdil zegt dat hij niet alle technische vragen kan beantwoorden. Dat zal schriftelijk gebeuren. Hij weet niet hoe hij de kosten nog meer kan onderbouwen.  De kosten zijn gebaseerd op ervaringscijfers in de regio. Hij vindt het riskant om de registratie van de bewoning bij de verhuurder neer te leggen. Een recreatiewoning mag steeds voor anderen, dus ook buitenlanders, beschikbaar zijn. De 100% garantie die de VVD vraagt is lastig. De raad moet dan wel de instrumenten geven. Maar handhaving lijkt mogelijk. De praktijk zal het moeten uitwijzen. Een hek vindt hij een slecht idee. Hij wil wel nadenken over mogelijkheden om ongewenste bewoning te voorkomen. Hij vindt de vergelijking met ’t Isselt niet terecht, omdat bij Sinderen nooit gehandhaafd is. 
De heer Steentjes vraagt of de heer Freriks ook de mening deelt dat in de Gendringse periode niet gehandhaafd is.
Wethouder Freriks antwoordt dat in de vorige collegeperiode weinig prioriteit gegeven is aan handhaving door het onduidelijke beleid van andere overheden.
De voorzitter zegt dat de commissie concludeert om dit punt verder te behandelen in de volgende commissievergadering, waarbij aanvullende informatie verstrekt zal worden.
Hondenbeleid
Inspreker is de heer Geuijen. Hij verzoekt om de honden in het buitengebied aangelijnd te houden, omdat zij in de zomer voor onrust zorgen, de weidevogels opschrikken en het risico op dierziektes vergroten, wanneer zij afgerasterd terrein betreden.
Hij deelt de folder “Oproep aan hondenbezitters” van LTO-Noord uit.

De heer Finkenflügel zegt dat deze notitie gemaakt is als gevolg van de motie van Lokaal Belang om de hondenbelasting af te schaffen, mede omdat er geen hondenbeleid was. Hij vindt de minimale variant ook een redelijke variant. De aanwezige voorzieningen voldeden niet. Het is dus terecht dat deze niet in stand worden gehouden. Het gekozen alternatief van hondenpoepzakjes is akkoord, als je deze wel snel kwijt kan. Hij vraagt zich af of overal borden geplaatst moeten worden of dat het ook met voorlichting kan. Extra geld voor de handhaving is niet de keus van LB. Eventueel zou de milieuhandhaver ingezet kunnen worden. Hij pleit ervoor dat de hond op sommige plekken in de bebouwde kom los kan. De afvalbakken kunnen via de afvalstoffenheffing gefinancierd worden. Ten slotte zegt hij dat het groen voor honden ook meegenomen kan worden in het groenbeleid.
De heer Rehé vindt dit stuk niet helemaal passen bij de motie, omdat er allerlei kosten bij komen. Hij zegt dat hondenpoep een grote ergernis is onder de bevolking. Hij is geen voorstander van grote uitgaven en verzoekt om te kijken naar de oplossingen elders.

De heer Steentjes ondersteunt de afschaffing van de hondenbelasting. Wat de handhaving betreft suggereert hij een oplopend tarief voor degenen die vaker betrapt worden. Hij kiest voor de minimale variant en vindt dat honden op een aantal plekken binnen en buiten de bebouwde kom vrij moeten kunnen lopen.
De heer Menke wijst erop dat de PvdA niet voor afschaffing was. Hij constateert dat het appelleren op het sociaal gedrag van hondenbezitters niet werkt. Hij vindt dat de meest doeltreffende variant aanlijnplicht is in combinatie met opruimplicht en identificatieplicht. Er moeten om de 500 m speciale hondenafvalbakken komen. Hij zal hiervan documentatie geven. Hij wil een handhavingsbeleid met maximale boetes en kiest pas voor afschaffing van de hondenbelasting als dit alles gerealiseerd is.
Wethouder Van Balveren zegt dat de afschaffing van de hondenbelasting wel financiële gevolgen heeft. Als je de hondenbelasting handhaaft, kun je de minimale variant bekostigen. Als de raad meer wil, wordt het duurder. Er is geen vrijheid in het boetebeleid. De boetes zijn landelijk vastgesteld tussen de 60 en 90 euro. Hij wijst erop dat loslopen in de bebouwde kom zal leiden tot hogere vervuilingkosten.
De heer Finkenflügel pleit voor een gefaseerde afschaffing. Waar veel honden zijn, moeten meer afvalbakken komen. Hij is verbaasd over de strenge aanpak van de PvdA. 
De heer Rehé zegt dat de VVD neigt naar minimale voorzieningen. Hij vraagt of er geen bestuurlijke oplossing is voor het boetebeleid.
De heer Menke vraagt of de kosten niet meegenomen kunnen worden bij bestemmingsplannen of herinrichting van straten. Het zou mooi zijn als door een lik op stuk-beleid de handhaving zichzelf zou kunnen financieren.
Wethouder Van Balveren zegt dat de inkomsten van de boetes zijns inziens naar Den Haag gaan. Hij zal de mogelijkheden uitzoeken. Hij bevestigt dat de kosten meegenomen kunnen worden bij het inrichten van nieuwe woonwijken. Hij zal uitzoeken welke hoeveelheid bakken geplaatst moeten worden. Hij zal een collegevoorstel maken op basis van de minimale variant.
De voorzitter vraagt zich af of deze notitie nu naar de raad kan. De commissie verwacht een aanvullend stuk voor concrete standpuntbepaling en wil het dan afhandelen.
Initiatiefvoorstel PvdA en Lokaal Belang GVS Beleidskader Groen

De heer Berentschot vraagt zich af of het wel reëel is om te stellen dat Oude IJsselstreek het groenste deel van de Achterhoek wordt. Ook vraagt hij waarom in OWN 2030 geen groenplan is verweven. Hij stelt dat het element van de betaalbaarheid van de beplanting nog afwezig is. Hij vindt dat per kern bekeken moet worden of een parkgebied mogelijk en nodig is. Hij constateert dat het groenbeleid in het voorstel van het college al 3 miljoen euro kostte en dat de kosten met dit beleid hoger zullen zijn.
De heer Sluiter zegt dat de VVD zeker een financieel kader ingebracht zou hebben. Hij vindt dat het groen meegenomen moet worden met nieuwe plannen en ontwikkelingen. Hij acht het binnenhalen van een prijs als groene gemeente wat hoog gegrepen. Hij wijst erop dat bomen onderhoud vragen en als de bomen langs wegen staan, dan vraagt dit extra onderhoud van de weg. Hij oppert om per situatie te bekijken waar je groen maakt. Het stellen van voorwaarden als 75 m² groen bij nieuwe plannen vindt hij te beperkend. Het uitvoeringsprogramma zal bepaald worden door het geld. Van het college wil hij weten of het dit plan als een beperking ziet op toekomstige ontwikkelingen.
De heer Finkenflügel licht het voorstel toe en gaat op de opmerkingen in. Hij stelt dat maïs en gras ook groen zijn en dat de realisatie geleidelijk aan kan. Uiteraard kan het groen in iedere kern in overleg met belangengroepen ingevuld worden. De prijs Entente Floriale richt zich niet alleen op gemeentelijk groen maar ook op het groen bij bewoners. Wat betreft het financieel kader hanteert hij voorlopig hetzelfde bedrag als het college. Hij wijst erop dat 75 m² groen een landelijke norm is en dus geen extra beperkingen oplevert. Om schade aan de weg te voorkomen kunnen bomen ook iets verder van de weg af geplaatst worden. Ten slotte merkt hij op dat groen op industrieterreinen de beleving aldaar positief beïnvloedt.
Wethouder Van Balveren zegt dat het college geen beperkingen ziet, behalve het punt van toereikende financiën.
De heer Berentschot vraagt of er geen financieel plaatje bij moet.

De heer Finkenflügel wil eerst het kader vaststellen en dit later financieel vertalen. Bovendien gaat niet het hele beleid op zijn kop.

De voorzitter concludeert dat het stuk door kan naar de raad.
Herijking Wmo-verordening

De heer Sluiter heeft geen moeite met de wijzigingen, behalve met het alternatief voor de besparingsbijdrage, omdat dit een inkomensafhankelijke eigen bijdrage wordt. De VVD wil geen gemeentelijke inkomenspolitiek. Met een kwijtscheldingsregeling heeft hij geen moeite. Hij ziet op tegen het innen van de eigen bijdrage door het CAK, dat zo moeizaam functioneert.
De heer Tekinerdogan vindt dat het raadsvoorstel en de notitie duidelijk en zorgvuldig zijn opgezet. Hij is blij met de goede communicatie tussen het college en de Wmo-raad. Hij denkt dat deze herijking de cliënt ten goede zal komen. Ook vraagt hij of er nog nieuws is over de situatie van Oude IJsselstreek als nadeelgemeente.

De heer Schenning acht de herijking van belang voor de minder draagkrachtigen. Hij wil het bedrag van de besparingsbijdrage reserveren. Overigens zijn de besparingen voor mensen vaak heel betrekkelijk. Zo is een verhoogd toilet helemaal geen besparing. Het lijkt hem zinvol deze besparingsbijdrage te laten vervallen. De voorgestelde eigen bijdrage is terecht inkomensafhankelijk. Maatwerk is van belang. Hij acht het een goede zaak om het ISWI in te schakelen. Hij is blij dat het advies van de Wmo-raad opgevolgd wordt om de verhuisplicht pas te laten gelden bij aanpassingen boven de 25.000 euro. Immers, oude bomen moet men niet verplaatsen. Verder merkt hij op dat de regiotaxi ook gebruikt moet kunnen worden om psychische redenen en ter voorkoming van isolement. Ten slotte acht hij voortzetting van de huishoudelijke hulp tot een maand na overlijden van de partner een must.
De heer Wildenbeest vindt het een goede zaak om de Wmo-verordening eens aan te passen en daarbij de Wmo-raad te betrekken. Maatwerk blijft belangrijk.
Wethouder Freriks  zegt dat de Wmo-raad goede suggesties leverde. Het alternatief voor de besparingsbijdrage van een inkomensafhankelijke eigen bijdrage is ook van de Wmo-raad. Deze kan slechts over één verstrekking gevorderd worden. Overigens wordt al langer voor de huishoudelijke hulp een inkomensafhankelijke bijdrage gevraagd.. Hij wil graag weten of de raad de al betaalde besparingsbijdrage wil terugstorten. De rechtbank in Zutphen heeft al uitspraken gedaan dat een gemeente een dergelijke bijdrage niet kan vragen. Het is waarschijnlijk dat de acties van de nadeelgemeenten zullen leiden tot een kleiner nadeel in 2010.
De wethouder zal de Wmo-raad vragen of zij de afschriften van hun beraadslagingen ook aan de raad willen doen toekomen. Hij onderstreept dat het steeds gaat om maatwerk. Er wordt ook gevraagd om boodschappendiensten. Hij beaamt dat dit voor sommigen nijpender wordt. De heer Schenning doet de suggestie het ISWI in te schakelen. Hij wil kijken wat de mogelijkheden zijn. Soms gebeurt het ook met scholieren.
Wat betreft de regiotaxi zegt hij dat mensen vanaf 75 jaar sowieso een pasje krijgen. Bij het aangaan van een nieuw contract zal het functioneren van het CAK meegenomen worden. Ten slotte meldt hij dat het aantal bezwaarschriften inzake huishoudelijke hulp te overzien is. 
De voorzitter concludeert na enige discussie dat dit een hamerstuk in de raad wordt.

Initiatiefvoorstel voor periodiek scholierendebat en een flexibele vorm van jongerenparticipatie

Mevrouw Hedin licht het voorstel toe. Zij zegt ondermeer dat het scholierendebat een eerste aanzet is die moet leiden tot verdere initiatieven van de jongeren.
De heer Steentjes vindt het een helder, initiatiefrijk stuk dat een kans moet hebben. Hij vraagt zich af hoe representatief de beperking tot het Almende college is.
De heer Sluiter vindt het een prima voorstel. Het lijkt hem goed om te beginnen en te proberen zo veel mogelijk jongeren erbij te betrekken.

De heer Wildenbeest vindt het een mooi plan en wijst erop dat de hier aanwezigen vrijwel allen boven de vijftig zijn. Hij zou ook graag jongeren van andere scholen erbij betrekken en hij vraagt of informatie is ingewonnen over initiatieven elders.

Wethouder Freriks zegt dat dit project in het belang is van de burgerparticipatie en dat het is goed om met de jeugd te beginnen. Het college staat sympathiek tegenover dit voorstel.
De heer Alberse zal bij dit project betrokken zijn.
Mevrouw Hedin merkt op dat je ergens moet beginnen met de keuze van scholen. Deze keuze was ingegeven omdat het hier gaat om de gemeentelijke politiek. Zij verzekert dat zij zich ook elders georiënteerd heeft.
De heer Steentjes zegt dat het initiatief in ieder geval opengesteld kan worden voor alle jongeren in de gemeente. Dit wordt beaamd.

De voorzitter concludeert dat de commissie akkoord gaat met behandeling in de raad.
Begrotingsbrief aan GS (nagezonden agendapunt)
De heer Steentjes zegt dat het college niet alle vragen van het CDA heeft beantwoord. Hij wil de brief alsnog op de lijst van ingekomen stukken plaatsen, opdat er een discussie in de raad kan plaatsvinden.
Wethouder Van Balveren zal de opmerkingen in het college inbrengen.
In de raadsvergadering kan het CDA ook zelf voorstellen het punt nog te bespreken.
Mededelingen van actuele aard door leden van het college ter uitvoering van de actieve informatieplicht
Wethouder Van Balveren zegt dat vergaderd is over het Aanvalsplan van de Regio Achterhoek. Hij is bereid trekker te worden van het gaan functioneren van het glasvezelnet in de regio.
Hij meldt dat er op 31 maart een bijeenkomst is waar het voorstel tot verkoop van de NUON besproken wordt.

Verder zegt hij dat op 9 april een evaluatie zal plaatsvinden van de wegenstructuur rondom Netterden.

Ten slotte meldt hij vanuit de portefeuille van de heer Rijnsaardt dat de negentig jaar oude linde met 85% kans op succes verplaatst wordt. De kosten zijn 27.000 euro. 

De heer Steentjes vindt dat eens goed bekeken moet worden wat er wel en niet gebeurt in het groenbeleid.
De heer Finkenflügel antwoordt dat dit straks aan de orde komt.

De heer Menke vraagt zich af of het plan niet om de boom heen getekend had kunnen worden.

Wethouder Sluiter meldt dat op 3 april drie locaties opengaan van het Centrum van Jeugd en Gezin. Daar is de gemeente snel mee. Er is ook een aansluiting op het virtueel Centrum Jeugd en Gezin. Informatie wordt huis aan huis verspreid.
Gemeenschappelijke regelingen en externe vertegenwoordigingen waaronder terugkoppeling door leden van het college en raadsleden
Er zijn geen mededelingen.

Agendapunten volgende vergadering(en) 
Er worden geen punten ingebracht.
Rondvraag 
Hiervan wordt geen gebruik gemaakt.
Sluiting
De voorzitter bedankt de aanwezigen voor hun inbreng en sluit de vergadering om 22.58 uur. 

Aldus opgemaakt en vastgesteld op.

De voorzitter




de commissiegriffier

J.H.M. Finkenflügel



J.G.M. Vos-Roes
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