Reactienota ex artikel 3.6 lid 5 Wet ruimtelijke ordening inzake de bouw van 3 vrijstaande woningen aan de Pastoor Geerdink Johanninkweg te Megchelen 
Tegen het ontwerpbestemmingsplan is ex artikel 3.6, lid 5 van de Wet ruimtelijke ordening, voor  de bouw van 3 vrijstaande woningen aan de Pastoor Geerdink Johanninkweg te Megchelen, een zienswijze ingediend door:

1.  
dhr. J.B. Dekkers, Pastoor Geerdink Johanninkweg 2a, 7078 AX Megchelen;

Ontvankelijkheid

Het ontwerpbestemmingsplan heeft ter inzage gelegen van 26 maart 2009 tot en met 6 mei 2009.

De zienswijze is binnen de termijn van de ter inzage legging ingediend en dient om die reden ontvankelijk te worden verklaard.

Inhoud van de zienswijze
1.
Dhr. J.B. Dekkers
a.
waardevermindering en verlies van het aanzien van de woning
In 1984 heeft bewoner voor de woning Pastoor Geerdink Johanninkweg 2a gekozen, omdat deze grensde aan een groenstrook en niet aan een bebouwing. In de bestaande situatie was het betreffende perceel tot voor kort in gebruik als tennisveld en speelweide, met de bestemming “Recreatie doeleinden”. Op het perceel zijn tevens een omgebouwde hooiberg, een schuur en een toegangsweg gerealiseerd. Door het wijzigen van het vigerende bestemmingsplan kunnen drie vrijstaande woningen gerealiseerd worden. De garage van de één van de vrijstaande woningen wordt op de grens van het bouwperceel gebouwd. Bewoner vindt dat hij benadeeld wordt, om de reden dat de nieuwe garage dieper is dan de garage op het perceel van bewoner en de twee-onder-een-kap woning zal een tussen woning worden. Bewoner stelt in zijn zienswijze dat door de bouw van drie vrijstaande woningen de waarde van zijn woning daalt. 
Onze reactie
Het ontwerpbestemmingsplan is opgesteld op basis van het huidige beleid. De regel voor de bouw van een vrijstaande woning is onder andere dat deze op minimaal 3 meter vanuit de zijdelingse perceelgrens gebouwd mag worden. Wanneer een vrijstaande woning naast een twee-onder-een-kap woning wordt gerealiseerd, zal de twee-onder-een-kap woning niet veranderen in een tussen woning, om de reden dat de hoofdgebouwen niet met elkaar verbonden zijn. 
Het gemeentelijke beleid voor wat betreft aan- en uitbouwen, bijgebouwen en overkappingen is, dat deze op 3 meter achter de voorgevel opgericht kunnen worden en ondergeschikt moet zijn aan het hoofdgebouw, mits voldaan wordt aan de maximale gezamenlijke oppervlakte. Een garage mag dan ook op de perceelgrens gebouwd worden. Het aanzien van de woning wordt dan ook niet aangetast. Deze regels zijn namelijk ook van toepassing op dhr. Dekkers, echter iedereen is vrij in het gebruik ervan. 
Dhr. Dekkers kan op grond van art. 6.1 Wro, nadat de het vrijstellingsbesluit onherroepelijk is geworden een verzoek om tegemoetkoming in planschade indienen. Hiervoor bestaat een standaard procedure. Art. 6.1 Wro e.v. bepaalt de wijze waarop een verzoek om planschade dient worden afgehandeld. Daarnaast is de gemeentelijke verordening voor tegemoetkoming in planschade van toepassing.
Voor de procedure geldt een drempelbedrag van €300 waarna door een onafhankelijke deskundige wordt geoordeeld of (en wanneer van toepassing hoeveel) schade is geleden. Daarnaast is in de Wro een forfait opgenomen. Dit forfait betekent dat schade die binnen het normale maatschappelijke risico valt, voor rekening blijft van de aanvrager. In geval van waardevermindering van een onroerende zaak betreft dit 2% van de waarde van de onroerende zaak vóór het ontstaan van schade.

Wij verklaren deze zienswijze ongegrond.
