CONCEPT VERSLAG COMMISSIE 28-05-2009 te VARSSEVELD

CONCEPT Verslag vergadering raadscommissie van de Gemeente Oude IJsselstreek op 28 mei 2009 in Varsseveld
Aanwezig: 
Voorzitter: Dhr. J.H.M. Finkenflügel;

CDA: H. Berentschot, dhr. M. Hettinga,;

VVD: dhr. J.M.H.W. Sluiter;

Lokaal Belang GVS (LB): dhr. H. Hengeveld, dhr. B. Kuster;
PvdA: dhr. B. Siemes, dhr. R.J.  Tomberg, mw. M. Leijzer;
Commissiegriffier: M. Wassink 
Verslag: mw. G.T.J. van Arnhem (Notuleerservice)

Voorts aanwezig: 
wethouder J.W. Haverdil;

Ambtelijk: dhr. K. Kelly, mw. R. Grant-Dunnewold, dhr. J. Ten Have;

Dhr. W. Lavooij / Planoform.
Opening en vaststelling agenda
De voorzitter opent om 20.00 uur de vergadering en heet de aanwezigen van harte welkom. Er is verwarring over de diverse agenda’s voor deze vergadering: er zijn vier versies in omloop. Hij stelt vast dat de agenda die op de tafel ligt aangehouden zal worden. 
Lokaal Belang GVS stelt voor het voor het agendapunt Projectbesluit Bosveld II/Biezenakker niet te behandelen, omdat dit stuk pas de vorige avond verspreid is. Zonder voorbereiding is hij niet bereid daarop te reageren.

De voorzitter erkent dit probleem. Hij zal met de griffie opnemen dat de commissievoorbereiding wat verspreiding van de stukken betreft duidelijk verbetering behoeft. Hij zegt dat het stuk naar de raad kan omdat het een soort artikel 19-procedure is. Raadsleden die opmerkingen hebben kunnen die in de raad laten horen. De voorzitter merkt op dat er minder publiek is dan gebruikelijk omdat er elders eveneens een commissievergadering gehouden wordt. 

Notulen 16 april 2009

De notulen worden conform vastgesteld.

Samenwerkingsovereenkomst regionaal bedrijventerrein.

De voorzitter zegt dat er een 8a en 8b agendapunt is; dit heeft te maken met de openbaarheid van het stuk. 

Wethouder Haverdil zegt dat de samenwerkingsovereenkomst een bevoegdheid van het college is. Consultatie van de commissie wordt op prijs gesteld. Het besluit volgt later. Agendapunt 8a valt onder de geheimhouding omdat hier sprake is van exploitaties en dergelijke. De bedrijfscontactfunctionaris zal technische vragen beantwoorden.

De VVD merkt op dat het opleggen van geheimhouding vaak garant staat voor een snelle bekendwording. Het betreft vertrouwelijke informatie, daar is dan iedereen van op de hoogte. Nu is transformatie van Akkermansweide aan de orde, maar IJsselweide speelt ook. Hij vraagt of daar nog ontwikkelingen te verwachten zijn. De samenwerkingsovereenkomst heeft gevolgen voor de grondprijzen: die zullen stijgen. Hij heeft vernomen van toekomstige gegadigden dat de prijs hoger ligt dan vroeger, waardoor de concurrentiepositie van de gemeente lastiger wordt. Grondexploitaties (pagina 4) geven aan dat er geen financiële risico’s zijn, maar elders zouden die niet uit te sluiten zijn. Hij vraagt hoe dit zit. Het is verstandig om als gemeenten samen op te trekken. Wat industrie betreft is het verstandig deze in de regio te houden. Ook vestiging moet mogelijk blijven. Bedrijven die verplaatst moeten worden, moeten behouden blijven en waar nodig zelfs ontwikkelingsmogelijkheden geboden worden. Vandaag viel hem weer op dat de files al beginnen bij Stroombroek. Bij de ontwikkeling van bedrijfsterreinen hoort ook zorg voor de infrastructuur. Voor met het industrieterrein begonnen wordt dient dit goed onderzocht te worden. Ook het openbaar vervoer dient goed te zijn. 
Het CDA sluit zich aan bij het standpunt van de heer Sluiter: een gezamenlijke ontwikkeling spreekt haar aan. Een terrein waar ook grotere bedrijven terecht kunnen is belangrijk, mits de infrastructuur op orde is. Ook het behouden van belangrijke bedrijven vindt zij belangrijk. Hofskamp Oost III zou wellicht niet ontwikkeld worden, zoals ze dit van de gedeputeerde vernam. Zij wil graag weten hoe dit zit. Er komt een coördinerend projectmanager waarvan zij zich afvraagt hoe gewaarborgd wordt dat deze onafhankelijk kan werken. Wat de financiën betreft roept de onderbouwing vragen op. Over het geheel is zij positief.

De PvdA was bij de informatiebijeenkomst waar argumenten werden genoemd waar de fractie achter kan staan. De juiste bedrijven op het juiste terrein, met uitstraling naar de regio. Het combineren van wonen en werken spreekt hem ook aan. Er komen vooral grotere bedrijven. Hij vraagt of de HRT-middelen vooral voor de grotere bedrijven bedoeld zijn. De relatie met BRT- en HRT-fonds roept wat hem betreft vragen op over een mogelijke verdeelsleutel tussen de vier deelnemende gemeenten. Als alle bedrijven van Akkermansweide ernaartoe willen en Montferland meer tijd nodig heeft is een groot deel al vergeven. Gedeputeerde Van Haren heeft inmiddels een bedrag beschikbaar gesteld en spreker vraagt of er nog meer van de provincie te verwachten is. Wie van oost naar west rijdt verbaast zich over de verrommeling van het landschap. Het streven is dan ook een duurzame ontwikkeling met goed ogende architectuur en hij vraagt hoe de verrommeling tegengegaan kan worden. Wat de bereikbaarheid betreft sluit hij zich aan bij de heer Sluiter. Wat de concurrentie betreft wordt er op 6 km afstand een terrein ontwikkeld – in Zevenaar. Hij vraagt of daar contact mee is.
Lokaal Belang GVS refereert aan de informatieavond met de gedeputeerde gisterenavond. Nieuwe werkgelegenheid kan alleen met RBT. Afzonderlijke terreinen kunnen alleen gerevitaliseerd worden. Zijn fractie gaat akkoord met de voorgestelde overeenkomst. De Achterhoek is aangewezen als ‘vrije regio’ en hij vraagt welke positieve gevolgen dit heeft voor dit agendapunt. 

De heer Haverdil dankt de commissie voor de positieve geluiden. De Achterhoek maakt het verschil – en hij is trots op het feit dat in dit geval een voortrekkersrol is weggelegd. Wat de financiën betreft heeft de provincie 15 miljoen euro beschikbaar; 10 miljoen euro is beschikbaar voor de herstructurerings- en revitaliseringsopgave die gekoppeld is aan de RBT’s. De deelnemende gemeenten hebben een transformatieopgave. Dat is voor Oude IJsselstreek bepaald op 20% van het beschikbare bedrag. Opbrengsten gaan naar hetzelfde fonds en kunnen eveneens worden aangewend. Uitgangspunt is dus 10 miljoen euro en dat komt in de meerjareninvesteringsstaat. Dit is een opmaat, er komt nog meer. Het is een nationaal voorbeeldproject en daarom zal uit het nationale fonds voor herstructurering een bijdrage gevraagd worden. De inzet is een verdubbeling van de provinciale bijdrage. Wat de IJsselweide betreft is gekozen voor Akkermansweide, wat de lastigste opgave is. Een deel van IJsselweide (noord) mag een transformatie ondergaan, maar op eigen kracht. Er is een ontwikkelaar mee aan de slag gegaan. De opmerking over de grondprijzen beantwoordt hij met verwijzing naar de Nota grondprijzen die door de raad is vastgesteld waarbij besloten is marktconforme prijzen te hanteren. Industriegrond wordt schaars in de Achterhoek en de gemeenten willen geen concurrent van elkaar worden. De grondprijzen worden met RBT afgestemd en er mag maximaal 15% verschil zijn. De verwachting is dat de prijzen in Oude IJsselstreek iets hoger worden. Er is behoefte aan eigen werkgelegenheid en eigen industrie; het college heeft besloten budgettair neutraal te opereren. Dat betekent dat het aantal vierkante meters behouden zal blijven. Waar nodig zal dus elders compensatie plaatsvinden. Er zijn al strategische aankopen gedaan om te kunnen gaan ontwikkelen. 
De heer Ten Have zegt dat er momenteel een kwartiermakersgroep bezig is met de functie van de programmamanager. Er wordt samengewerkt door vier gemeenten, dus het dient iemand te zijn die los staat van die gemeenten. Ook dient er een onafhankelijk oordeel aan de Stuurgroep gegeven kunnen worden. De Stuurgroep bestaande uit de portefeuillehouders neemt de besluiten over de bedrijfsterreinen en de donaties die in het fonds worden gestort en hoe het benut wordt. Marketing en acquisitie hoort er ook bij. 

Er wordt opgemerkt dat er een kernteam economische recessie werkzaam is dat spreekt over een regelvrije zone en zelfs Vrijstaat Achterhoek, maar nog niet duidelijk is wat daar onder moet worden verstaan. De aanvulling is aan de gemeenten zelf. De Achterhoek en de stad Utrecht vallen onder de regelvrije zone.

De voorzitter merkt op dat alleen wensen en bedenkingen geuit hoeven te worden en vraagt of er een tweede termijn gewenst is.
De VVD zegt dat de wethouder weliswaar blij is met de positieve geluiden, maar hij merkt op dat commissiebreed bedenkingen geuit zijn over de bereikbaarheid en infrastructuur. Dit moet vooraf goed geregeld zijn, anders dreigen er problemen. Daar heeft de wethouder niet op gereageerd.

De heer Haverdil zegt dat het gaat om de bereikbaarheid. Hij moet het antwoord schuldig blijven, maar zegt dit morgen in de Stuurgroep te zullen inbrengen. 

De voorzitter zegt ervan uit te gaan dat er daarover dan terugkoppeling in de raad zal plaatsvinden. 

Voorts merkt hij op dat er geen insprekers aangemeld zijn, wel is verzocht het agendapunt Beeldkwaliteitsplan Ulft naar voren te halen omdat daar een externe spreker bij aanwezig zal zijn.
Beeldkwaliteitsplan Ulft

De voorzitter geeft de heer Kelly het woord die op zijn beurt de heer Wim Lavooij aankondigt voor een toelichting op het Beeldkwaliteitsplan.

De heer Lavooij zegt met een aantal mensen aan het plan te hebben gewerkt. Hij heeft zijn presentatie opgebouwd rond de vraag waarom de gemeente een dergelijk plan zou willen, wat houdt het plan in en hoe ziet het plan eruit. De aanwezigen krijgen een hand-out van de presentatie. Er is inmiddels een Structuurvisie Ulft centrum en die geeft de toekomst weer, in grote lijnen. Hoe het eruit ziet is niet duidelijk, want een structuurvisie gaat over het geheel. Bestemmingsplannen gaan om concrete initiatieven en dat is te laat om te sturen. Een beeldkwaliteitsplan is bedoeld om vooraf te kunnen sturen. Het document inspireert en geeft richting aan. Het ligt naast de Nota welstand en gaat om ontwikkelingen. Vaststelling levert een instrument op voor sturing, maar ook een toetsingsdocument voor welstand. Als de bouw van start gaat is het denkwerk al gebeurd als het goed is. De Structuurvisie wil versterking en behoud van de centrumfunctie van Ulft. Elke kern heeft last van concurrentie en het gebied mag niet achteruit lopen. Het grootste probleem was dat De Blenk door twee parkeerterreinen wordt gescheiden van het oude centrum, waardoor er meer centra ontstonden. Daardoor was het verband weg en was er meer sprake van een boodschappencentrum dan een winkelcentrum. Het nodigt niet uit tot verblijf. De Structuurvisie brengt het centrum bij elkaar. Het tussenstuk moet in orde zijn en het was mogelijk tweezijdig winkelen te maken na het uitplaatsen van De Smeltkroes. Over dit gebied gaat het Beeldkwaliteitsplan. Het is de bedoeling samenhang te krijgen tussen bebouwing en functies. Een winkel dient er anders uit te zien dan een woning. Ook de samenhang in de openbare ruimte moet geregeld worden en eisen die aan de aan architectuur gesteld worden. Er is een stedenbouwkundig niveau, architectonisch niveau en de openbare ruimte. Er zijn twee sferen. Het deel rond het Kennedyplein heeft te maken met de historische kleinschaligheid. Het nieuwe deel krijgt een andere architectuur en schaal. Dat is de tweede sfeer, in de buurt van de kerk. Spreker licht vervolgens een aantal details toe aan de hand van beeldmateriaal. 
De voorzitter dankt de heer Lavooij voor zijn presentatie en verzoekt de commissie de bespreking te beperken tot hoofdlijnen. Het CDA zegt dat de raad dit punt van de agenda heeft gehaald om het in de commissie te bespreken. Voor zo’n plan is dat essentieel, het dient goed doorgesproken te worden. Het bevreemdt hem dat Ulft zo voortvarend aan de slag is gegaan, terwijl voor het St. Jorisplein in Terborg tijdens de uitvoering duidelijk wordt dat de straatverlichting niet is meegenomen. Het besluittraject is nu langer geworden: pietlutterig en regelzucht zijn woorden die in de pers terug te vinden zijn. Een en ander wordt nu op detailniveau vastgelegd. Het zou te regelen moeten zijn met bijvoorbeeld de horecaondernemers in het horecaoverleg. Er wordt nu dubbel vastgelegd en het oerwoud van regelgeving wordt groter. Zijn fractie stelt voor van het plan de pagina’s 14 tot en met 23 te schrappen en het te beperken tot de beeldkwaliteit van de bebouwde omgeving, de pagina’s 8 tot en met 13. De welstand kan de bouwaanvragen daarmee voldoende toetsen. Lokaal Belang GVS is het daar niet mee eens. Het beeldkwaliteitsplan geeft aan hoe het centrum van Ulft er in de toekomst uit komt te zien. Ook de mogelijkheden op het gebied terrassen en reclame zijn nu duidelijk. Het dient een relatie te hebben met de inrichting van de openbare ruimte. Voor de bewoners en gebruikers is voldoende ruimte voor eigen ontwerp en materiaalkeuze. Als een en ander maar past in het totaalbeeld. Zijn fractie steunt dus het totale plan. Het plan heeft wel draagvlak nodig, daarover is goede informatieverstrekking nodig. Er zou een informatiepunt komen en hij vraagt waar dat blijft. De PvdA zegt dat zijn fractie niet voor het schrappen is van een deel. Wat hem betreft is er zelfs een uitgebreide groenparagraaf nodig. Het gaat immers om het versterken van het verblijfskarakter. Een goed voorbeeld heeft de raad gezien in Straatsburg, waar iedereen van onder de indruk was. Het wijst erop dat juist de aanleiding voor het beeldkwaliteitsplan was het versterken van de verblijfsfunctie. Dit zijn ook wensen uit de bevolking, zoals een speelplek in de buurt van de pastorie. Openbare toiletten en fonteinen zijn dingen die bijdragen aan de verblijfsfunctie. Wat de terrassen betreft hoeft niet alles hout of metaal te zijn. Het is wel goed om regels te stellen. Als het centrum van Ulft wordt opgeknapt zou de sociale problematiek van het Kennedyplein ook meegenomen moeten worden. Spreker zegt dat hij daarbij doelt op de koffieshop en vraagt het gemeentebestuur daar aandacht aan te besteden. Tot slot merkt hij op dat voor elke buitenlander alle Nederlandse steden op elkaar lijken. Het centrum van Ulft heeft daarom behoefte aan iets eigens.
De VVD vindt het verstandig dit plan in de commissie te behandelen. Hij stelt ook een knip voor, maar dan een andere dan het CDA. Hij ziet meer een knip in het gebied. Het oude deel heeft rotte kiezen en dat moet worden aangepakt, inclusief de sociale problematiek. Juist in dat gebied mag de ondernemer de ondernemer zijn. De gemeente moet daar niet te veel willen regelen. Alle regels moeten immers ook worden gehandhaafd en dat is vaak een probleem. Het gaat vooral om veiligheid en maatwerk daarvan. Overleg met de ondernemers verdient de voorkeur. De heer Haverdil treedt op namens wethouder Van Balveren die elders is. Spreker zegt dat het laten vervallen van pagina’s uit het plan geen goed idee is omdat die vooral over de kwaliteitseisen gaan. Dit voorkomt discussies omdat een en ander duidelijk is. Het gaat niet om bemoeizucht, maar om het bewaken van de kwaliteit. Er is eenheid nodig, dat levert kwaliteit op. De sociale problematiek is ook zijn zorg en dit is besproken met de wijkraad en de middenstand. Een en ander is zelfs al redelijk concreet. De opmerkingen van de heer Sluiter over meer groen vindt hij lastig. De heer Kelly merkt op dat er een informatiepunt gemaakt wordt bij de Rabobank en daar zullen soms ook mensen aanwezig zijn om vragen te beantwoorden. De opening is gepland op 29 juni aanstaande. De digitale maquette van het nieuwe centrumplan is bijna klaar en komt op de site van de gemeente. Maar dan moet het Beeldkwaliteitsplan klaar zijn. Er is een klankbordgroep die betrokken is bij de ontwikkeling waardoor het draagvlak groeit. Wat de groene paragraaf betreft zegt hij dat het bestemmingsplan vergevorderd is. Er wordt daarin een groenstructuurplan meegenomen. Daarin zit ook een toets voor speelplaatsen en hoe dat kan worden ingevuld. Het detailniveau is nog niet bekend, maar daar komt nog advies over. Het CDA dacht dat er automatisch een groenstructuurplan meegenomen zou worden. De heer Kelly zegt dat het nog uitgewerkt zal worden. De heer Lavooij zegt dat er een stokje wordt doorgegeven, bijvoorbeeld dat er een bladerdak moet komen boven het parkeren. Dit is alleen nog maar het begin, een en ander wordt nog geconcretiseerd in nadere plannen. De gemeente geeft aan welke kwaliteit ze nastreeft en onderwerpt het gebruik aan regels zodat het goed blijft. De regelzucht is nodig om de voetgangers ruimte te blijven geven, maar ook het laden en lossen te kunnen laten plaatsvinden. Het plan geeft ook ruimte om te ondernemen, het zijn in feite nuchtere gebruiksregels die helderheid geven. 

2e termijn

Het CDA zegt dat het deel dat de kwaliteit regelt op den duur een oerwoud van regels oplevert. Er komen immers nog veel meer uitwerkplannen. Er zijn andere mogelijkheden om dit te regelen, zoals de APV of gebruiksvergunningen. De groenparagraaf wordt nog toegevoegd, met iets eigens voor Ulft. Daar is eerder naar gekeken op andere plekken. Als er nu van alles wordt vastgelegd is er minder ruimte om iets eigens te vinden. Zoveel eenheid creëren kan ook een saaie straat opleveren. Hij wil geen oerwoud van regels en vindt dat de horeca ook een eigen verantwoordelijkheid heeft. Lokaal Belang GVS zegt dat het niet saai wordt. Er worden alleen voorbeelden genoemd, er is nog ruimte om voor kleuren te kiezen. Wat het informatiepunt betreft vraagt hij zich af of dit voldoende bereikbaar is. De PvdA is niet bang voor een oerwoud van regels. Als de werkwijze van de heer Heitinga gevolgd zou worden kan er sprake zijn van een oerwoud van uitwerking en uitvoering. De groenparagraaf is ook geen regelzucht, maar geeft aan dat een groene levendige omgeving belangrijk is. Straatmeubilair in de openbare ruimte is een belangrijk element voor kwaliteit in verblijfsruimten. Hij ziet de groenuitwerking graag tegemoet. De VVD zegt dat de globale inrichting toch aan betutteling leidt. Hij was in Zevenaar waar op een Cubaans terras allemaal verschillende stoelen stonden, typisch Cubaans. Dat soort dingen zou hij niet in de weg willen staan. De heer Haverdil vraagt hem hoe de gemeente dan zou moeten optreden tegen zaken die de kwaliteit niet dienen. De VVD zegt dat als een bedrijf inbraakgevoelig is, de eisen van de gemeente en de verzekeringsmaatschappij elkaar kunnen tegenspreken. Ondernemers zouden Ulft dan wel eens kunnen gaan mijden. Hij blijft erbij dat het betuttelgehalte groot is en daar heeft hij moeite mee. Handhaving zal het probleem zijn.
De heer Kelly zegt dat in de samenwerkingsovereenkomst met de ontwikkelaar een taakstellend budget is meegenomen, waardoor een deel van het materiaal hergebruikt zal worden. Het informatiepunt bij de Rabobank wordt een echt informatiepunt. Wekelijks zullen er een paar uur per week informanten zitten, voor het overige kunnen medewerkers van de bank mensen te woord staan. Hij is dan ook blij met de medewerking van de bank. De voorzitter concludeert dat dit voorstel in de raad geen hamerstuk wordt. Hij dankt de sprekers voor hun inbreng.

Reguliere wijziging brandbeveiligingsverordening
Lokaal Belang GVS zegt dat er wordt afgeweken van de standaardverordening. In plaats van vijftig zal het om honderd personen gaan en hij kan zich dat bij grote buurten wel voorstellen. Het is niet duidelijk of het ook voor vaste bouwwerken geldt en hij wil weten hoe dit gecontroleerd zal worden. Er is immers geen vergunning nodig.

De voorzitter zegt dat de vraag in de notulen beantwoord zal worden. Hij concludeert dat het stuk nu een hamerstuk kan zijn. Mocht het anders zijn bij de vaststelling van de raadsagenda, dan zal dat worden vermeld.

Voorbereidingsbesluit Akkermansweide, Terborg
Het CDA merkt op dat ze het besluit wil terugnemen naar de raad en met de fractie wil overleggen om te zien of ze nu wel akkoord kan gaan. 

De voorzitter zegt dat dit straks bij raadsbehandeling zal blijken.

Aanpassing Verordening winkeltijden

Lokaal Belang GVS zegt blij te zijn met de mogelijkheden tot uitbreiding, al is het beperkt. Wie eenmaal een ontheffing heeft, houdt die ook. Bij bedrijfsovername kan de ontheffing ook overgaan. Wat hij mist is een toetsmoment, als er een derde verzoek zou zijn. De zaak raakt op slot en een nieuwe ondernemer heeft geen kans. Voorts vindt hij de termijn van het college – acht weken met verlenging van acht weken – erg lang. Hij denkt dat het sneller kan. Het CDA zegt dat discussie mogelijk is over de noodzaak van een avondwinkel. Zij is wezen kijken en de huidige avondwinkel was heel druk. Haar vraag is hoe de procedure verlopen is en of het gaat om wie het eerst komt het eerst maalt. Waar het gaat om de omgeving van een dergelijke winkel wil zij weten of het gemeentebestuur daar rekening mee houdt. Ook wil zij weten wat de reactie van het ondernemersplatform op dit voorstel is geweest. De PvdA zegt het voostel te steunen. Zij vraagt hoe het in omliggende gemeenten geregeld is. De VVD zegt dat onduidelijk is of twee winkels naast elkaar de ontheffing kunnen krijgen. Ook wil hij weten of als een ontheffing eenmaal verleend is, deze altijd in stand blijft. Wat betutteling betreft vindt hij deze verordening daar ook een goed voorbeeld van. De heer Haverdil zegt dat het een modelverordening betreft. Wat het automatisch doorgeven van een ontheffing betreft merkt hij het volgende op. Als een tweede bedrijf een ontheffing krijgt en in andere handen overgaat, telt de ontheffing mee in het uitrekenen van de omzet. Die vervalt dus niet automatisch. Als de gemeente dat niet zou willen is een alternatief om elke winkel het zelf te laten bepalen, maar de landelijke regelgeving staat dit nu eenmaal niet toe. Voor het tweede verzoek dat er ligt ziet het college geen probleem, maar er moet wel een besluit genomen worden. Het moet mogelijk zijn er bezwaar tegen te maken, daar is de voorgestelde procedure ook voor. De omgeving kan dan laten weten hoe men erover denkt. Wat de ondernemers betreft is er een positief advies, al kan hij nu niet terughalen welk platform het precies is. Hij zegt toe het antwoord in het verslag mee te zullen nemen (toezegging). In omliggende gemeenten wordt er verschillend over gedacht. In Aalten komt er geen tweede ontheffing, Doetinchem zit op de lijn van Oude IJsselstreek. 

2e termijn

Lokaal Belang GVS zegt het een goede zaak te vinden dat er een winkel komt op een bepaalde plaats. Hij blijft problemen houden met de voorgestelde termijnen. Binnen twee maanden zou een besluit genomen moeten zijn en kan het bezwaartraject gaan lopen. De PvdA zegt dat het onduidelijk is hoe de procedure werkt voor de aanvragen die worden ingediend. De heer Haverdil zegt dat als er een ontheffing is, deze overgaat naar de rechtsopvolger als de plek acceptabel is. Het hangt er sterk vanaf hoe de buurt reageert. De omgeving is een criterium bij de afweging. Bij verplaatsing van de winkel ontstaat er een nieuwe situatie. Wat de snelheid betreft zou dit wellicht sneller kunnen.

Het CDA merkt op dat het dus gaat om de winkel die het het eerst vraagt. De heer Haverdil zegt dat gekeken wordt naar de feiten en omstandigheden, zeker als die nieuw zijn. De voorzitter peilt of het stuk als een hamerstuk naar de raad kan. Het wordt een bespreekstuk omdat de heer Kuster problemen blijft houden met de genoemde termijnen.
Bedrijfsverplaatsing Grondverzetbedrijf Letting-Westendorp
Het CDA zegt dat er bij dit voorstel louters winnaars zijn. Er is begonnen met de bouw en de ontwikkelingen kunnen doorgaan. De bewoners krijgen rust. De bestemming op de oude plek gaat eraf en hij wil weten wat er daarna komt. De VVD zegt dat het onduidelijk was welk bedrag naar de gemeente gaat. Nu ziet hij de programmaverslagen van 2008 en daar is sprake van het putten uit het reservefonds Komuitleg. Dat kon hij hier in cijfers niet terugvinden. Hij vraagt om een toelichting.

De heer Haverdil zegt dat hij hier het antwoord op schuldig blijft. Het is een verrijking voor de ondernemer en een wens van iedereen. Het was geen wenselijke situatie. De locatie die blijft kan dienen voor wonen.

2e termijn

De VVD zegt akkoord te gaan met een schriftelijk antwoord op zijn vraag. De PvdA vindt deze bedrijfsverplaatsing een goede zaak. De voorzitter concludeert dat er nog een antwoord komt en dat afhankelijk daarvan het stuk een status krijgt als hamer- of bespreekstuk.

Bestemmingsplan Essenkamp Varsseveld
Het CDA vindt het bestemmingsplan een gemiste kans voor starters. De portefeuillehouder zegt dat woningen tot 220.000 euro in aanmerking kunnen komen voor de startersregeling. Zij vraagt hoe realistisch dit is, gezien de vraag of het mogelijk is voor dit bedrag aldaar een halfvrijstaande woning te bouwen. In november 2007 heeft de portefeuillehouder ook gezegd dat er behoefte is aan vrije kavels in Varsseveld. Als hij aan starters tegemoet zou komen zou hij een andere doelgroep in de kou moeten laten staan. Zij vraagt hoe dit opgelost moet worden. De heer Haverdil vraagt hoe het CDA dit opgelost wil zien. De gemeente daagt ontwikkelaars uit om tegen het genoemde bedrag twee-onder-een-kap-starterswoningen te ontwikkelen. De markt zal dit bepalen. Hij zegt te begrijpen dat ht CDA dit niet realistisch vindt. Het CDA zegt iets voor starters te willen doen. 

De heer Haverdil zegt dat er nu sinds een maand een startersregeling ligt. De markt moet daar iets voor laten zien. Hij vindt het jammer dat het CDA nu twijfelt en zegt dat zij vorige maand de kans had de regeling te verhogen naar bijvoorbeeld 250.000 euro. In 2007 kreeg zij geen steun voor haar voorstel. Het CDA zegt dat zij in de raad in 2007 inderdaad geen meerderheid meekreeg. Als het nu lukt met de startersregeling is de wens van haar fractie vervuld. De voorzitter vraagt wat de status van het stuk is en concludeert dat het een hamerstuk is.

Voorbereidingsbesluit Centrum Varsseveld

De commissie gaat zonder beraadslaging unaniem akkoord met het voorstel. Het voorstel gaat als hamerstuk naar de raad.
Voorbereidingsbesluit Hofskamp en Hofskamp-Zuid

De VVD zegt dat het nemen van voorbereidingsbesluiten impliceert dat er een definitief besluit achteraan komt. Hij voelt niets voor het vooruit blijven schuiven van definitieve besluitvorming. Duidelijkheid is gewenst. Als het jaren loopt moet er een keer wat besloten worden. De PvdA zegt dat als de heer Sluiter duidelijk is dat zoiets niet in een jaar gerealiseerd kan worden, zijn opmerking geen hout snijdt. De VVD zegt dat haar lijkt dat er zaken ook niet opgepakt worden. Het is in het belang van bewoners van de betreffende gebieden.

De PvdA dat de heer Sluiter dan zijn controlerende taak dient op te pakken en het college op de vingers moeten tikken.

De voorzitter concludeert dat het stuk naar de raad kan.

Mededelingen van het college

Er zijn geen mededelingen.

Stukken en mededelingen inzake gemeenschappelijke regelingen en externe vertegenwoordiging

Er zijn geen stukken en mededelingen.

Ingekomen stukken

Er zijn geen opmerkingen.

Rondvraag

Mevrouw Albers heeft geen vraag aangemeld, maar heeft een vraag voor de burgemeester. Er is een brief over de VVV’s gestuurd. Zij zegt dat ze dit in het vragenhalfuurtje aan de orde kan stellen.
De voorzitter wijst op de vooraankondiging Landschapsontwerpdag: er zijn vier aanmeldingen. Hij dringt aan op aanmelden en vraagt de fracties dit bij de griffie door te geven.

Hij dankt de aanwezigen voor hun inbreng en wenst een ieder wel thuis. Hij sluit de vergadering om 22.00 uur.
Actiepunt uit de commissie van 28-5-2009:  

Reguliere wijziging brandbeveiligingsverordening
-          Lokaal Belang: Afwijking van de standaardverordening. Het is niet duidelijk of het ook voor vaste bouwwerken geldt. Hoe wordt dit gecontroleerd?

Er is nl. geen vergunning nodig. De voorzitter zegt dat de vraag in de notulen beantwoord zal worden . 
Werkgebied van de Brandbeveiligingsverordening
De verordening beschrijft het brandveilig gebruik van inrichtingen. De verordening definieert een inrichting als volgt: "een voor mensen toegankelijke ruimtelijk begrensde plaats voor zover die geen bouwwerk is". Hiermee worden onder andere tenten en feestterreinen bedoeld. Vaste bouwwerken (gebouwen) vallen buiten deze verordening, de voorschriften hiervoor komen terug in het Gebruiksbesluit en voor een klein deel in de Bouwverordening.
 

Controle op (brand)veiligheid 
In situaties waarbij meer dan 100 personen aanwezig (kunnen) zijn, wordt door de preventiecontrolegroep van brandweerpost Gendringen een controle uitgevoerd. De 'evenementen' met een kleiner bezoekersaantal (bijvoorbeeld een buurtfeestje of familiefeest) hebben een zeer beperkt risico. In principe worden deze niet gecontroleerd, alleen in situaties waarin we problemen verwachten wordt een controle uitgevoerd. 
 

Bij het opstellen van de vorige Brandbeveiligingsverordening is bewust gekozen om het aantal van 50 personen te vergroten tot 100 personen. Dit beperkt enerzijds de regeldruk en anderzijds besparen organisatoren van kleinschalige festiviteiten de legeskosten. 
 

Met vriendelijke groet,
 

Maik Jansen
Afdeling Veiligheid 
PAGE  
1

