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Verslag vergadering raadscommissie van de Gemeente Oude IJsselstreek op 

25 juni 2009 in het voormalige gemeentehuis te Varsseveld. 

Aanwezig:

Voorzitter: dhr. P. van de Wardt

CDA: mw. A.A.F.J. Aalbers, dhr. M.A.J. Hettinga,  dhr. M. Tekinerdogan;  

dhr. H. Schreurs, dhr. H.J. Berentschot
VVD: dhr. D.J. Gussinklo, dhr. H. Bruins, dhr. J.M.H.W. Sluiter;
Lokaal Belang GVS (LB): mw. W.M. Nijhof-Groen, dhr. G. Vossers;

PvdA: dhr. A.H.M. Menke, dhr. Ö. Delioglu, dhr. R.J. Tomberg
Commissiegriffier: mw. J.G.M. Vos

Voorts aanwezig:

College: wethouders dhr.G.A. van Balveren,  dhr. W.E.N. Rijnsaardt en mw. C.M. Sluiter-Kuilwijk, Publieke tribune:

Ongeveer 20 personen 

Opening/vaststellen agenda
De voorzitter opent de vergadering en heet de aanwezigen van harte welkom. Hij stelt voor om het agendapunt Mededelingen van het college in het kader van de actieve informatieplicht in verband met de gebruikmaking van het spreekrecht als eerste te behandelen. De commissie gaat daarmee akkoord.
Inventarisatie spreekrecht burgers
De heer J. Westerhof maakt namens mevrouw M. Hermsen gebruik van het spreekrecht bij het agendapunt Mededelingen van het college in het kader van de actieve informatieplicht in verband met het onderwerp verkeerssituatie Netterden. De bijdrage van de heer Westerhof wordt tijdens de vergadering uitgereikt aan de commissieleden. Eveneens wordt ter ondersteuning van het betoog een handtekeningenlijst van een groep inwoners van Netterden overhandigd. Spreker stelt voor om een 4 tal obstakels (lengte 10 meter) op de Emmerikseweg aan te brengen, waar fietsers veilig achterlangs kunnen rijden door er een stukje van de berm bij te betrekken. De doorgang tussen de obstakels moet geregeld worden door middel van verkeersborden met rode en zwarte pijl.
CDA vraagt zich af waarom de voorgestelde snelheidsremmende maatregelen waarover de heer Westerhof spreekt niet tijdens de onlangs gehouden bewonersavond werden ingebracht.

LB vraagt zich af of het verkeer zich wel houdt aan de voorgestelde bebording, terwijl het huidige verbodsbord voor vrachtverkeer met grote regelmaat genegeerd wordt.
PvdA en VVD pleiten voor handhaving van het verbod voor vrachtverkeer.

Wethouder Van Balveren zegt dat het college recent een open informatieavond heeft gehouden waarin de huidige en  de toekomstige verkeerssituatie alsook de uitkomsten van de verkeerstelling werden besproken. De uitkomsten van de verkeerstelling zien er in de beleving van het college vrij redelijk uit voor een dorp van deze omvang. Als de Emmerikseweg afgesloten wordt, dan zal alle verkeer door de Jonkerstraat/Accacialaan gaan. Een probleem vormt de eventuele aansluiting van de Duitse autobaan A3 er komt. Dat is ook uit de bloemlezing van de informatieavond naar voren gekomen. Het college heeft daarover contact met de wethouder in Emmerich. 

Het voorstel van de heer Westerhof lijkt realistisch. Plaatsing van obstakels waar fietsers achter langs kunnen is niet mogelijk op de openbare weg. Als omwonenden een deel van hun tuin af staan, kan een verkeersveilige oplossing bereikt worden.

CDA stelt dat de nadruk tijdens de bewonersavond lag op de te verwachten verkeersontwikkelingen bij realisatie van de aansluiting op de A3. De vraag of de huidige verkeerssituatie wel acceptabel is, mede door het gebruik dat de kinderen van de straat moeten maken, is onderbelicht gebleven. De fractie stelt voor dat er een concreet verkeersplan voor Netterden gemaakt wordt. 
PvdA zegt dat er een uitdaging voor de heer Westerhof ligt. Als hij het voor elkaar krijgt dat de aanwonenden bereid zijn een deel van hun tuin af te staan, dan hoopt hij dat de wethouder dit oppakt.
Wethouder Van Balveren zegt dat er een evaluatie van het verslag van de bewonersavond volgt. Het college komt met voorstellen voor maatregelen. In september wordt gestart met het Gemeentelijk Verkeers en Vervoersplan. Daar maakt Netterden een onderdeel van uit. Naar verwachting zal het plan eind oktober/begin november gereed zijn. Vaststelling in de raad staat gepland voor de maand december. Voordien is er nog gelegenheid om te discussiëren over het totale plan. 
Parkeren Varsseveld

Wethouder Van Balveren zegt dat de uitkomsten van een parkeeronderzoek in Varsseveld zijn besproken met zowel de industriële vereniging (VIV) als de ondernemersvereniging (VOV). Het op dit moment meegenomen aantal parkeerplaatsen voor het centrum van Varsseveld lijkt acceptabel. De parkeergelegenheid bij de sporthal behoort wat het college betreft bij het kernwinkelgebied. Met de VIV en de VOV is afgesproken dat zij in overleg gaan bepalen wat hun kernwinkelgebied is. Daarna worden de cijfers opnieuw tegen het licht gehouden. Indien nodig is het college bereid om een blauwe zone in te stellen.

Bestemmingsplan Praestingsveld 2008; locatie Vechtstraat/Berkelstraat

LB vraagt op welke wijze met KVO is voorzien in een ander wijze is voorzien in de kosten van de grondexploitatie. Betekent dit dat de winst uit de grondexploitatie niet in de algemene reserve komt?
Wethouder Van Balveren antwoordt dat winstexploitaties uit gronden vastgesteld worden op een daarvoor passend moment, zoals bij het vaststellen van de jaarrekening. Dat is een zaak van de raad en niet van het college.

De voorzitter zegt desgevraagd dat het voorstel in de raadsvergadering als hamerstuk behandeld kan worden.
Bestemmingsplan Kleine kernen 2004; locatie Past. Geerdink Johanninkweg Megchelen 2008
VVD zegt dat in de inleiding gesproken wordt over initiatiefnemer Morssinkhof, terwijl onder 3.1 van de argumenten gesproken wordt over KVO. 
LB/CDA zeggen te begrijpen dat dhr. Dekker (indiener zienswijze) ‘not amused’ is. De gemeente heeft zich aan de voorschriften gehouden en de zienswijze is ongegrond verklaard. Dhr. Dekker kan als het vrijstellingsbesluit onherroepelijk is geworden een planschadeverzoek indienen. De fracties pleiten ervoor dat dhr. Dekker daarvan op de hoogte gebracht wordt.
Wethouder Van Balveren kan de vraag van de VVD niet beantwoorden. Dit wordt nagevraagd.

(Noot van de griffie: initiatiefnemer is Morssinkhof). Indieners van zienswijzen worden standaard geïnformeerd over de mogelijkheid voor het indienen van een planschadeverzoek 
De voorzitter stelt dat het voorstel in de raadsvergadering als hamerstuk behandeld kan worden.

Bestemmingsplan Buitengebied Zorgboerderij Terborgseweg Westendorp 
Er vindt geen discussie plaats.
De voorzitter stelt dat het voorstel in de raadsvergadering als hamerstuk behandeld kan worden.

Beeldkwaliteitplan Hutten Zuid, fase 4
PvdA zegt dat het voorliggende plan weinig reden tot discussie geeft. De fractie pleit ervoor de entree van Ulft (de kop van zuid) breder te trekken dan het markante entreegebouw. Het gehele gebied moet in samenhang bekeken worden. Ook de omliggende gebouwen, het tankstation, het LPG vulstation en de brug moeten wat de PvdA betreft aangepakt worden. De fractie vraagt de overige fracties hoe zij hierover denken. 

LB/VVD vragen hoe hoog het entreegebouw wordt en uit hoeveel etages het bestaat. Komt de parkeerlaag geheel ondergronds en is die alleen toegankelijk voor bewoners/bezoekers? Welke normen worden daarbij gehanteerd? Hoe stelt het college zich de geplande groene openbare ruimte met een publieke functie voor? Een ecologische verbindingszone moet een rustgebied zijn en dat strookt niet met wandelaars/recreanten.

VVD is het met PvdA eens wat de bredere aanpak van de entree betreft. Wat de oude panden betreft komt nu het moment van een integrale aanpak.

CDA vindt het belangrijk dat de eerdere beeldkwaliteitplannen voor fases 1 en 2 en het nieuwe plan bij elkaar passen. De fractie is tevreden met de niet al te gedetailleerde invulling. Het is goed dat bewoners zelf ook nog wat te kiezen hebben.
De fractie is het met de PvdA eens wat de bredere aanpak betreft.

Wethouder Van Balveren antwoordt namens de afwezige wethouder Haverdil dat een aantal punten uit het beeldkwaliteitplan, zoals de ecologische verbindingszone, uit de eerdere deelplannen 1 en 2 werden overgenomen. In die zin is er rekening met het gehele gebied gehouden. De totale fasering van Hutten Zuid ligt op koers. Wat de herinrichting van de brug en Oversluis betreft nodigt hij de fracties uit om het ontwerp van de nieuwe voetgangersbrug die mogelijk over de Oude IJssel komt te komen bekijken. Op dit moment is er contact met de Welstand om daar toestemming voor te krijgen. Zowel de herinrichting van de brug als de Oversluis staan op de investeringsstaat. Daarvoor werd inmiddels BDU-geld verkregen. Voorwaarde is dat de gunning en aanbesteding dit jaar plaatsvindt. Er wordt gewerkt aan een ontwerp.
De parkeervoorziening voorziet in de behoefte van zowel bewoners als bezoekers. Daar valt geen overlast te verwachten. Het beeldkwaliteitplan is een toetsing waaraan in een later stadium het echte bouwplan moet worden getoetst. Het gaat om het totale beeld waaraan de welstand gaat toetsen als het bouwplan wordt ingediend. De raad kan zich er ook nog over buigen.
PvdA kijkt meer naar het totale sfeerbeeld dan naar de absolute hoogte van het entreegebouw. De fractie gaat akkoord met het beeldkwaliteitplan. Er is in het verleden een stedenbouwkundig plan gemaakt voor het gebied vanuit Gendringen richting Ulft. De fractie vraagt of er behoefte is om dit te actualiseren.

Wethouder Van Balveren dat er in het verleden een schets voor Hutten Noord en Hutten Zuid is gemaakt, waarin een aantal eisen werden gesteld waaraan voldaan moest worden. Vanuit die schets is een beeldkwaliteitplan gemaakt dat nader ingevuld is. De architect dient daar straks rekening mee te houden.

De voorzitter zegt dat dit agendapunt voldoende besproken is. Het komt niet terug in de raad.

Evaluatie groenbeheerrapport Rekenkamercommissie 
VVD gaat akkoord.
CDA mist een tijdspad, waardoor het stuk erg summier wordt. Bij aanbeveling 5 ‘ Investeer in de kwaliteit van de verantwoordingsinformatie’ wil de fractie ook de vraag hoe het groen erbij staat betrekken. Misschien is het een idee om eens per jaar of per twee jaren een evaluatie te houden van de staat van het groen in de gemeente. Dat kan bijvoorbeeld gekoppeld worden aan een excursiedag.
LB gaat akkoord met de antwoorden van het college en sluit zich aan bij het CDA wat het voorstel voor de excursiedag betreft. Daarnaast oppert de fractie het idee om burgers tegen vergoeding het gemeentelijke groen in droge perioden te laten sproeien. Dat kan een aardige besparing opleveren.
Wethouder Rijnsaardt zegt dat de raad door de kaderstelling zelf invloed kan uitoefenen op het tijdpad. De wethouder is voorstander van zowel een papieren als praktische evaluatie. Het is opvallend dat steeds meer maatschappelijke instanties (waaronder Azora/Schuilenburg) en personen vanuit burgerinitiatieven invloed willen hebben op het groenbeleid. Het is aan de commissie en de raad om daar goed naar te kijken.
PvdA antwoordt dat de raad de kaders heeft vastgesteld en nu wacht op de uitvoering. Dat zal nauwlettend in de gaten gehouden worden.

De voorzitter zegt dat dit punt voldoende besproken is en spreekt de hoop uit dat Oude IJsselstreek een groene gemeente zal blijven.

Tussenstand gezamenlijke ICT Doetinchem/Oude IJsselstreek 
PvdA is positief over het behaalde resultaat. De deskundigheid/specialisatie van de medewerkers is vooruit gegaan. De fractie pleit voor een verdere samenwerking met andere gemeenten om alle kennis optimaal te benutten. De financiële paragraaf wordt gemist. Deze wil de fractie een volgende keer toegevoegd zien. Daarin moet ook de inzet van extra uren van de medewerkers verwerkt worden.
LB/VVD en CDA vinden dat de samenwerking met Doetinchem vruchten afwerpt en juichen nog meer samenwerking met andere partijen toe. Hoe wordt verder gegaan wordt en welke besparingen kunnen bereikt worden? Een compliment naar de medewerkers is op zijn plaats.
Wethouder Sluiter-Kuilwijk is blij met de complimenten. De samenwerking heeft een positief resultaat. De kwetsbaarheid is verminderd. Bekeken wordt of Doesburg aan kan sluiten. Ook vindt een haalbaarheidsonderzoek naar samenwerking met Doetinchem op het gebied van belastingen. 

Met betrekking tot de financiën zegt de wethouder dat dit inzichtelijk gemaakt kan worden. In eerste instantie moet hierbij gedacht worden aan vermindering van het aantal fte’s. Daaraan kunnen ook bedragen toegevoegd worden.
LB zegt dat vermenigvuldigen ook delen is. Als Doesburg mee doet is daar ook deskundig personeel aanwezig. Hoe wordt daar mee omgegaan?

PvdA vraagt of ook andere instellingen zoals de bibliotheek en welzijnsorganisaties mee kunnen doen?

Wethouder Sluiter-Kuilwijk antwoordt dat er al samengewerkt wordt met de Regio Achterhoek, ISWI en straks de Dru. Op plaatsen waar een glasvezelkabel ligt kan met anderen samengewerkt worden, maar het is de vraag welk voordeel dit voor de gemeente oplevert.

Richting LB zegt ze dat in het geval van samenwerking specialismen gevormd worden waar mensen gebruik van kunnen maken. Medewerkers zijn erg gemotiveerd doordat ze specialistischer kunnen werken.
De voorzitter dankt ieder voor de inbreng en zegt dat dit agendapunt niet terugkomt in de raadsvergadering.

Evaluatie gemeentelijk informatiepunt Varsseveld 
De belangstelling is tot nu toe gering (31 x gebruik).

VVD vraagt zich af of verbetering van de techniek kan bijdragen aan een verhoging van het internetgebruik. Het fysieke informatiepunt moet wel in stand blijven. De privacybij het informatiepunt verdient verbetering. De openingstijden zijn goed.

CDA vindt dat de doelstelling niet gehaald is. Doorgaan op deze voet is niet wenselijk en verantwoord. De privacy is te beperkt. Ook het niet kunnen doorverbinden met de behandelende ambtenaar is een gemis. De fractie vraagt het college maatregelen te nemen en een plan van aanpak te maken voor een verbetering van de dienstverlening.

PvdA vindt de dienstverlening onvoldoende. Door de beperkte openingstijden van de bibliotheek kan slechts beperkt gebruik gemaakt worden van het informatiepunt. De privacy is niet optimaal en de techniek faalt af en toe. Ook is er geen mogelijkheid voor direct contact met de behandelende ambtenaar. De fractie wil het informatiepunt voortzetten. De genoemde verbeterpunten moeten gerealiseerd worden. De fractie wil op een later moment opnieuw een evaluatie ontvangen.
LB is het eens met PvdA en VVD. De fractie vraagt het CDA aan welke maatregelen gedacht wordt en wat dat mag kosten.
CDA antwoordt dat de raad dat bepaalt. Het college voert uit.

Wethouder Sluiter-Kuilwijk zegt onbekendheid met het informatiepunt een van de redenen voor het geringe aantal bezoekers. De gebruikersgroep bestaat tot nu toe voor een groot deel uit ouderen. Dat kan breder getrokken worden. De wethouder vraagt ook aan het CDA welke extra maatregelen deze fractie in gedachten heeft.

CDA antwoordt dat een breder pakket maatregelen bedoeld is om de slagingskans te verhogen. Als de verbeterpunten leiden tot een verbeterd gebruik, dan is dat een teken dat het college op de goede weg is.

Wethouder Sluiter-Kuilwijk zegt dat de slagingskans met doorvoering van de verbeterpunten groter wordt. De mogelijkheid om een behandelende ambtenaar rechtstreeks aan de lijn te krijgen krijgt alle aandacht. Verwacht wordt dat de vernieuwingen in de bibliotheek bijdragen aan verbetering van de bekendheid van het informatiepunt. De gemeente participeert in de publiciteit over de bibliotheek  vernieuwingen.

PvdA zegt dat het de fractie nog niet duidelijk is wat het CDA wil. Moet het college de verbeterpunten uit de evaluatie doorvoeren of kiest de fractie voor een ander beleid/dienstverlening.

CDA zegt dat het college met een concreet en breder pakket maatregelen moet komen om de dienstverlening te laten slagen. Als doorvoering van de voorgestelde verbeterpunten genoeg blijkt te zijn dan is dat goed. De fractie heeft daar echter twijfels over. Uit een nieuwe evaluatie zal moeten blijken of de maatregelen van het college het gewenste effect hebben gehad.
PvdA zegt dat de voorliggende evaluatie tot doel heeft om inzicht te verkrijgen in het functioneren van het informatiepunt. Het college geeft aan dat er verbeterpunten zijn. De fractie wil het resultaat van de uitvoering van de verbeterpunten afwachten.
LB dat niet alleen gekeken moet worden naar bezoekersaantallen. De kwaliteit moet goed zijn.

Wethouder Sluiter-Kuilwijk is het daarmee eens, maar zegt dat de signalen uit de samenleving meegenomen moeten worden in de verbeterslag.

Het informatiepunt blijft voortbestaan. Het college gaat aan de slag met de verbeterpunten en zal op een later moment zorg dragen voor een nieuwe evaluatie.

De voorzitter zegt dat de samenvatting van wethouder juist is. Dit punt komt niet terug in de raadsvergadering.

Gemeentelijk ereburgerschap
CDA heeft enige moeite met het voorstel. De fractie mist een vrijwilligersprijs/onderscheiding. Een ereburgerschap is een waardering voor personen die zich bijzonder verdienstelijk hebben gemaakt. Een dergelijke onderscheiding zou er echter ook moeten zijn voor vrijwilligers, mantelzorgers, maatschappelijke of culturele organisaties.
VVD is voorstander van één exclusieve onderscheiding en gaat akkoord met het voorstel.
LB steunt het voorstel. De uitreiking van de onderscheiding moet een hoge uitzondering zijn en blijven. De verdiensten moeten van een maatschappelijk gezien hoog niveau zijn. Het ereburgerschap is in de eerste plaats een waardering die ondersteund wordt met een cadeau. Eerst moet gekeken worden naar een geschikt aandenken. Een bedrag kan later vastgesteld worden.
PvdA sluit zich aan bij de opmerkingen van LB, VVD en CDA. De fractie vraagt wanneer een notitie over de vrijwilligersprijs/cultuurprijs verwacht mag worden.

Wethouder Van Balveren is blij met de steun voor het voorstel. Bij het ereburgerschap hoort één prijs die slechts in het geval van zeer hoge verdiensten uitgereikt zal worden.

Het college zal de mogelijkheden voor cultuur/vrijwilligersprijzen onderzoeken. Een notitie daarover mag tweede helft van dit jaar of zo mogelijk eerder verwacht worden. De wethouder zal een verzoek daartoe doorleiden naar de portefeuillehouder.
De voorzitter stelt desgevraagd dat het raadsvoorstel als een bespreekstuk terug komt in de raadsvergadering. 

Stukken en mededelingen inzake gemeenschappelijke regelingen en externe vertegenwoordigingen
De fracties hebben te weinig tijd gekregen om de stukken van de Stadsbank Oost Nederland  te bestuderen. Afgesproken wordt dat de vragen/opmerkingen schriftelijk bij portefeuillehouder Freriks ingediend zullen worden. De antwoorden zullen aan de commissie ter kennis worden gebracht.
Ingekomen stukken
Er zijn geen opmerkingen.
Inventarisatie agendapunten volgende vergadering(en)
Er worden geen nieuwe punten toegevoegd.


Rondvraag.
Er wordt geen gebruik gemaakt van de rondvraag.
Sluiting

De voorzitter sluit om 21.30 uur deze laatste commissievergadering voor het zomerreces en wenst iedereen een goede voorbereiding op de raadsvergaderingen toe.
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