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Samenvatting

In deze startnotitie wordt een aanzet gegeven voor het waterplan van de gemeente Oude IJsselstreek.
Recente ontwikkelingen als toenemende wateroverlast door klimaatsveranderingen maken integraal waterbeleid, met afstemming tussen verschillende partijen en overheden, noodzakelijk. De burger vraagt droge voeten en een goede waterkwaliteit tegen zo laag mogelijk kosten. Daarom is in 2003 het Nationaal Bestuursakkoord Water (NBW) gesloten waarin diverse acties zijn opgenomen om in 2015 watersystemen op orde te hebben.

Een van die acties is dat gemeenten in samenwerking met de waterschappen een gemeentelijk waterplan hebben opgesteld waarin wateropgaven en maatschappelijke kosten in beeld worden gebracht voor vooral het stedelijke gebied. 
In deze startnotitie wordt uiteengezet wat de aanleiding, de centrale vraag en het wettelijk kader is. De afbakening van het onderwerp moge duidelijk zijn: water in de ruimste zin van het woord in de gemeente Oude IJsselstreek. 
De veranderingen en maatschappelijke effecten die met het waterplan beoogd worden, leidt dit tot een visie op een viertal deelaspecten. We noemen deze aspecten de pilaren of pijlers onder het gemeentelijke waterplan (Tabel 1).

Tabel 1 Pilaren onder het gemeentelijk waterplan.

	Op orde 
	Het wegnemen van knelpunten en het blijven voorbereiden van systeem en keten op toekomstige ontwikkelingen staat centraal. Het streven is naar een stabiele situatie die volledig voldoet aan normen, eisen en wensen. 

	Doelmatig beheer
	Dat wat ’is’ moet goed beheerd worden zodat het zijn functie optimaal tegen zo gering mogelijke kosten kan vervullen. Feitelijk moeten we systeem en keten op orde houden.

	Duurzaam ontwikkelen
	Ontwikkelen vindt plaats vanuit de optiek op orde brengen en op een zodanig wijze dat doelmatig beheer gegarandeerd is. Door nú duurzaam te ontwikkelen scheppen we de juiste randvoorwaarden voor een doelmatig beheer in de toekomst.

	Waterbetrokkenheid
	Water maakt een essentieel onderdeel uit van onze leefomgeving. Water roept zowel positieve als negatieve emotie op. Instanties en burgers die werkzaam zijn in de ruimtelijke ontwikkeling moeten zich bewust zijn van water; weten dat water een verantwoordelijkheid is die ons allen aangaat. 


De integrale visie komt tegemoet aan de geïnventariseerde knelpunten, vertaald kansen in projecten, geeft uitwerking aan vigerend beleid en houdt rekening met de toekomst. De watervisie bindt al deze elementen in één logisch geheel. De opstellers van de visie hebben zich daartoe tot doel gesteld dat de visie helder moet zijn, logisch en eenvoudig uit te leggen aan bestuur en burger. 

Het waterplan Oude IJsselstreek wordt opgebouwd rond de visie op water. 


Deze visie is uitgebeeld als een bouwwerk 

waarbij de pijlers van het bouwwerk symbolisch zijn voor de belangrijkste thema’s. Deze thema’s zijn:

· Op orde brengen

· Doelmatig beheer

· Duurzaam ontwikkelen en

· Water beleven en waarderen

Pilaren onder het gemeentelijk waterplan.

Het waterplan is niet alleen een plan van gemeente en waterschap, maar ook van de inwoners van onze gemeente. Via een in te stellen klankbordgroep worden inwoners, vertegenwoordigers daarvan en maatschappelijke organisaties, uitgenodigd hun visie te geven.

Voor de raad is de flexavond op 9 maart vooral bedoeld om hun visie op water te geven en richting te geven aan de kaders die gesteld worden. In de raad van mei/juni zullen de visies en ambities samengebracht worden in een kaderstelling. Daarbij zal tevens input geleverd worden aan de begroting. 
Het streven is het waterplan in de raad van november te laten vaststellen.
1.
waterplan van Oude IJsselstreek

1.1 Waarom een startnotitie

Deze startnotitie heeft tot doel om in een vroeg stadium bestuurlijk overeenstemming te krijgen voor het opstellen van het waterplan.

In een startnotitie staat in elk geval de betrokkenheid van de raad en wordt duidelijk, of de regie bij de raad of bij het college van burgemeester en wethouders ligt. Ook wordt duidelijk of, en zo ja in welke mate, er ruimte is voor de raad om kaders te stellen.

Het bestuur van het waterschap wil als medeopsteller en medevaststeller weten of het waterplan inhoudelijk aan de eisen voldoet.

In deze startnotitie worden in hoofdlijnen reikwijdte en ambities ten aanzien van waterzaken aangegeven. Deze startnotitie dient ook voor informatie en communicatie met belangengroeperingen en geeft het waterschap inzicht voor het verstrekken van plansubsidie.

De startnotitie dient in dit stadium ook als projectplan op hoofdlijnen. Later zal het projectplan per fase verder uitgewerkt worden.
1.2 Aanleiding voor het waterplan

Het opstellen van een waterplan is een belangrijke stap op weg naar een gezond en aantrekkelijk watersysteem en waterketen. Een goed en inspirerend waterplan legt de basis voor toekomstige betrokkenheid en samenwerking in het waterbeheer. De gemeente Oude IJsselstreek en het Waterschap Rijn en IJssel hebben om meerdere redenen besloten een gemeentelijk waterplan op te stellen: 

· Water is belangrijk in Oude IJsselstreek

· Een integrale visie op de waterproblematiek en de waterkansen is nodig

· Het verbeteren van de samenwerking tussen de gemeente en het waterschap

· De gemeente, het waterschap en de overige waterpartners willen water op de agenda hebben en houden

Het waterplan biedt echter veel meer kansen. Het biedt de mogelijkheid om tot afspraken te komen over de overdracht van het stedelijke oppervlaktewater; het vormt de paraplu boven alle watergerelateerde maatregelen zoals: afkoppelen, waterkwaliteit, baggeren, natuurlijke inrichting, etc., het geeft richting aan de discussie rond de zorgplicht voor het grondwater, het draagt bij aan de kwaliteit van de openbare ruimte door zorgvuldig te kijken naar de inrichting en het beheer en onderhoud van het stedelijke oppervlaktewatersysteem. Het waterplan is een belangrijke stap op weg naar een duurzaam aantrekkelijk watersysteem.
1.3 Water in de gemeente Oude IJsselstreek

De gemeente wordt hydrologisch gekenmerkt door een opperwatersysteem dat grotendeels in Duitsland ontspringt en van (zuid-)oost naar (noord-)west door de gemeente stroomt. De meest kenmerkende watergangen van dit oppervlaktewatersysteem zijn de Oude IJssel en de Aa-strang. Kleine en veelal droogvallende beekjes en sloten wateren af op dit systeem. Rondom de Oude IJssel liggen de meeste dorpen. Zij vormen gezamenlijk een stedelijke kerngebied binnen de gemeente. Alle dorpen kennen een overwegend gemengd rioleringsysteem. 
Ten westen van dit stedelijke kerngebied bevinden zich een aantal zandwinplassen, waarvan sommige zijn omgevormd tot zwem-, recreatie- of natuurplas. De grondwaterstroming binnen de gemeente is ook van oost naar west gericht en vindt zijn oorsprong voornamelijk in de verdere Achterhoek. Door het ondiep gelegen Oost-Nederlandse keileemplateau komt voornamelijk ondiep grondwater voor dat snel wordt afgevoerd. Daarnaast maken de dekzandruggen rondom de Oude IJssel deel uit van het kwelinfiltratiesysteem. Op de hoger gelegen zandruggen infiltreert water en in de lager gelegen gebieden komt het water als kwel weer aan de oppervlakte. 

Wateroverlast in de gemeente is de vorige eeuw flink teruggedrongen door het verdiepen, omdijken en rechttrekken van waterlopen. Dit heeft tot gevolg dat er tegenwoordig onbedoelde bijwerkingen als vochttekorten in de landbouw en verdroging van natte natuur optreden. Binnen de gemeente wordt ten noorden van Varsseveld grondwater onttrokken t.b.v. drinkwaterwinning. Het gebied rondom dit onttrekkingsgebied wordt beschermd om goed drinkwater te garanderen.
1.4 Doel van het plan

Algemeen geldt dat het waterplan een middel is om te zorgen dat de waardering voor het water en de maatregelen en het beheer die daarvoor nodig zijn door bewoners en bedrijven breder gedragen wordt. Het waterplan voorziet in een kader voor watergerelateerd beleid, watergerelateerde planvorming en afstemming daarvan met en tussen diverse beleidsstukken en afdelingen binnen de gemeente. Omdat het plan gedragen wordt door zowel de gemeente als waterschap als de inwoners, versterkt het de communicatie en samenwerking tussen de partijen. Het waterplan sluit aan bij de bestaande wet en regelgeving (van Europees tot lokaal niveau). 
In de volgende opsomming is geschetst welke doelstellingen we met behulp van het waterplan voor de gemeente Oude IJsselstreek voor ogen hebben.

· Het waterplan Oude IJsselstreek is een koepelplan zowel op strategisch niveau als op uitvoeringsniveau. Op strategisch/visieniveau zijn streefbeelden geformuleerd. Op uitvoeringsniveau zijn beleidsdoelstellingen van nationaal tot lokaal (gemeentelijk) niveau geïntegreerd en naar de uitvoering vertaald. 

· Het waterplan geeft een visie op water in Oude IJsselstreek. Deze visie geeft een doorkijk naar de middellange termijn (circa 10 jaar) en lange termijn (2030). Aan deze visie is een uitvoeringsprogramma voor de korte termijn (vijf jaar) gekoppeld. 

· Het waterplan biedt handvatten voor het opstellen van ruimtelijke plannen, voor de afstemming met rioolbeheer en geeft zo inzicht in de mogelijkheden om te komen tot een duurzaam watersysteem binnen de gemeente.

· In het waterplan Oude IJsselstreek worden afspraken, verantwoordelijkheden en samenwerkingsmogelijkheden benoemd in de gemeentelijke organisatie en tussen de waterpartners onderling. Het waterplan Oude IJsselstreek legt hiermee een richtlijn voor water naar de toekomst vast.

· Het waterplan brengt de betrokken partijen dichter bij elkaar en bevordert zo de uitvoering van maatregelen voortkomend uit het waterplan. Afspraken worden vastgelegd en ook voor het vervolgtraject maakt het waterplan inzichtelijk hoe de partijen actief gehouden worden.

· Het waterplan Oude IJsselstreek versterkt de interne en externe communicatie met betrekking tot water. Het waterplan is praktisch toepasbaar, bruikbaar en informatief voor alle betrokken partijen. Communicatie en educatie zijn speerpunten.

1.5 Opbouw van het waterplan

Het waterplan Oude IJsselstreek is opgebouwd rond de visie op water. Deze visie is uitgebeeld als een bouwwerk waarbij de pijlers van het bouwwerk symbolisch zijn voor de belangrijkste thema’s. Deze thema’s zijn:

· Op orde brengen

· Doelmatig beheer

· Duurzaam ontwikkelen en

· Water beleven en waarderen

Deze thema’s zijn synoniem voor het ‘het systeem op orde brengen’ (Op orde), ‘het systeem op orde houden’ (doelmatig beheer en duurzaam ontwikkelen). Het thema ‘water beleven en waarderen’ is voorwaarden scheppend en levert in die zin een bijdrage aan de eerdere thema’s. De thema’s worden uitgesplitst in ambities die de gemeente Oude IJsselstreek voor ogen heeft. Middels het bouwwerk van thema’s worden deze ambities vertaald naar een visie.

De visie en de aandachtsvelden vormen samen de basis voor de maatregelen. De maatregelen worden verwerkt in een bijlage en beslaan de komende planperiode.

2 Relevante kaders

2.1 Algemeen

Het waterdossier is momenteel sterk in beweging. Nieuwe wetten zijn recent van kracht geworden en andere worden in 2009 van kracht, Europese richtlijnen voor waterkwaliteit en ecologie bepalen de wateragenda van de komende jaren en het veranderende klimaat noopt tot nadenken over het handhaven van een veilig en goed watersysteem.

In januari 2009 is de Waterwet aangenomen. De wet treedt eind 2009 in werking. De Waterwet vervangt alle bestaande waterwetten. Het aantal vergunningen wordt teruggebracht van zes naar één: de waterwetvergunning. In de Waterwet wordt de tijdelijke Wet Gemeentelijk Watertaken opgenomen. Deze wet is voor gemeenten de belangrijkste wet. De Wet Gemeentelijke Watertaken is sinds 1 januari 2008 van kracht.

Op beleidsgebied is er de laatste jaren veel aandacht gevraagd voor de gevolgen van de voorspelde klimaatveranderingen. In het kader van het project ‘Leven met water’ is hier in televisiespotjes op ludieke wijze uitdrukking aan gegeven. Het klimaatbeleid zal ook de komende jaren om aandacht blijven vragen. Het vaststellen van de stedelijke wateropgave is daarbij een belangrijk doel.

Vanuit Europa hebben wij rekening te houden met de Europese Kaderrichtlijn Water. De Kaderrichtlijn streeft naar het bereiken van een goede chemische en ecologische kwaliteit van wateren en kent een resultaatsverplichting. In de afgelopen jaren hebben de waterschappen nagedacht over de doorwerking van deze richtlijn. De uitvoering van de bijbehorende maatregelen dient plaats te vinden voor 2015, met de mogelijkheid uitstel te verkrijgen tot 2021 en 2027.

Het waterbeleid staat niet op zichzelf en kan niet los worden gezien van het ruimtelijke beleid van de gemeente. Het watersysteem vraagt ruimte om problemen met wateroverlast en verdroging het hoofd te kunnen bieden, om een goede waterkwaliteit te kunnen realiseren en om water te kunnen beleven. Anderzijds stelt het watersysteem ook voorwaarden aan de inrichting en het beheer van de leefomgeving. Aspecten als milieubeleid, ruimtelijke ordening en duurzaam bouwen zijn belangrijke voorwaarden voor duurzaam waterbeheer. De Watertoets is een belangrijk instrument om die afstemming tot stand te brengen. 
In het waterplan wordt kort ingegaan op verschillende wetten en beleidnota’s die van belang zijn voor het waterbeheer in de gemeente Oude IJsselstreek. De volgende indeling is daarbij gehanteerd:

· Wettelijke kaders;
· Beleidskaders landelijk;

· Beleidskaders regionaal;
· Plannen.

3 Opstap naar de Visie
De gemeente Oude IJsselstreek, het Waterschap Rijn en IJssel en overige betrokken waterpartners streven naar een gezond, veerkrachtig, kwalitatief goed, aantrekkelijk en op de toekomst berekend watersysteem en waterketen. Voor een belangrijk deel is dit al gerealiseerd en is de aandacht dus gericht op het in stand houden van dit systeem. In enkele gevallen blijft de kwaliteit van het systeem of de keten nog achter en / of kunnen knelpuntlocaties aangewezen worden. In deze gevallen moeten nog maatregelen worden genomen om het systeem en de keten op orde te brengen. 

De ontwikkelingen staan echter niet stil. De omgeving verandert, het beleid verandert en - heel belangrijk - het klimaat verandert. Om hierop goed te kunnen inspelen en om er voor te zorgen dat het watersysteem en de waterketen tot in lengte van jaren voldoen is in dit waterplan een lijn (visie) uitgezet die tegemoet komt aan al deze zaken.

Voor het waterplan Oude IJsselstreek leidt dit tot een visie op een viertal deelaspecten. We noemen deze aspecten de pilaren of pijlers onder het gemeentelijke waterplan (Tabel 1).

Tabel 1 Pilaren onder het gemeentelijke waterplan.

	Op orde 
	Het wegnemen van knelpunten en het blijven voorbereiden van systeem en keten op toekomstige ontwikkelingen staat centraal. Het streven is naar een stabiele situatie die volledig voldoet aan normen, eisen en wensen. 

	Doelmatig beheer
	Dat wat ’is’ moet goed beheerd worden zodat het zijn functie optimaal tegen zo gering mogelijke kosten kan vervullen. Feitelijk moeten we systeem en keten op orde houden.

	Duurzaam ontwikkelen
	Ontwikkelen vindt plaats vanuit de optiek op orde brengen en op een zodanig wijze dat doelmatig beheer gegarandeerd is. Door nú duurzaam te ontwikkelen scheppen we de juiste randvoorwaarden voor een doelmatig beheer in de toekomst.

	Waterbetrokkenheid
	Water maakt een essentieel onderdeel uit van onze leefomgeving. Water roept zowel positieve als negatieve emotie op. Instanties en burgers die werkzaam zijn in de ruimtelijke ontwikkeling moeten zich bewust zijn van water; weten dat water een verantwoordelijkheid is die ons allen aangaat. 


De integrale visie komt tegemoet aan de geïnventariseerde knelpunten, vertaald kansen in projecten, geeft uitwerking aan vigerend beleid en houdt rekening met de toekomst. De watervisie bindt al deze elementen in één logisch geheel. Deze moet helder zijn, logisch en eenvoudig uit te leggen aan bestuur en burger. 

Als bijlage en als input voor de workshop, vindt u een visie op hoofdlijnen en ambities waarover we van gedachten kunnen wisselen.

4 HET PLANPROCES

In dit hoofdstuk staat de te volgen route aangegeven: de fasering hoe en wanneer een en ander in een vat gegoten wordt.
4.1 Uitgangspunten planproces

Het planproces voor het waterplan zet in op een korte heldere visie met direct aansluitend het opzetten van uitvoeringsprojecten. De uitvoerbaarheid is vooral afhankelijk van draagvlak en medefinanciering.

Om tot een uitvoerbaar plan te komen zullen in het planproces de relaties tussen water en andere vraagstukken worden gelegd waarbij interne en externe deelnemers/initiatiefnemers worden betrokken. Hoe meer partijen het belang van het waterplan ondersteunen hoe meer mogelijkheden voor medefinanciering zich kunnen voordoen en hoe beter uitvoeringsprojecten kostenreducerend gecombineerd kunnen worden.

4.2 Fasering

I. Initiatieffase: april 2008 – februari 2009
Projectleiding en voorbereiding

Algemeen: april 2008 – juni 2008
In deze fase het formuleren en vaststellen van doel, resultaat en werkwijze met de volgende stappen.

1.
Organiseren en voorbereiden:

· afspreken deelname;
· oriënterend bijeenkomst Milieu, RMO, Openbare Ruimte en waterschap over inhoud plan van aanpak;
· adviesbureau plan van aanpak laten opstellen.

2.
Oriënterend voorwerk voor volgende fase:

· selectiecriteria adviesbureaus en bepalen aanbestedingswijze i.s.m. Inkoop;
· selectie in te huren adviesbureaus i.s.m. waterschap;
· collegebesluit over adviesbureau;

· bijdrage waterschap aangevraagd;
· waterschap akkoord met keuze adviesbureau en zegt bijdrage toe;

3.
Ontwerpfase: Startnotitie vaststellen:

· opstellen concept;
· vaststellen startnotitiedoor besturen gemeente (college van burgemeester en wethouders en de raad en door het bestuur van waterschap;
· communicatie / persbericht. 

II. Inventarisatie en beschrijving van de huidige situatie: maart – mei 2009
Voorbereiden inhoudelijke.

1. Startbijeenkomst: flexavond met raadsleden
· Betrokken actoren maken een voorzet voor de visie; door adviesbureau vast te leggen.
· workshopbijeenkomst klankbordgroep en betrokken burgers en bestuurders;

2. Inventarisatie:
· inventariseren gegevensbronnen en huidig beleid;
· beschrijven watersysteem en waterketen;
· (autonome) ontwikkelingen beschrijven;
3.
Analyse:
· opstellen interne communicatieafspraken;
· analyse, ook in kaartvorm duidelijk maken.

· verdere afbakening thema’s;
· formuleren aanbevelingen;
· opstellen kaders waterplan;
· rapportage en overleg projectgroep;

· vaststellen kaders door commissie en raad;
· bestuurlijk overleg waterschap en gemeente
III. Visie: juni 2009 – september 2009
Uitwerken definitiefase.

Waterplan inhoudelijk vorm geven, met aandacht voor discussies in werkgroepen:

1. ontwikkelen van visie;
· inventariseren wensen, potenties, knelpunten en kansen, aandacht voor watergebiedsplannen
· terugkoppelen met bestuurders en klankbordgroep voor opstellen van de voorlopige visie;
· rapportage en bespreking;
· toelichting wethouder;
IV. operationalisering: september- november 2009
1.  opstellen oplossingsrichtingen:

· communicatie en monitoring;

· rapportage en bespreking;

· uitvoeringsprogramma;

· verwerken inspraakreacties in ontwerp, terugkoppeling klankbordgroep en bestuurders

V. Eindrapportage: september- november 2009
 vaststellen definitief ontwerp:

· zo mogelijk een intentieverklaring waterpartners over uitvoering kansrijke projecten
· vaststellen waterplan in besturen waterschap Rijn en IJssel en gemeente (B&W, raad)
· doorkijk geven naar fase vervolgacties, het uitvoeringstraject met bijbehorende communicatie.

VI. Evaluatie: december 2009

1. Stuurgroep en projectgroep evalueren de samenwerking
4.3 Fase vervolgacties. Vanaf begin 2010
Deze fase valt uitdrukkelijk buiten het project ‘opstellen waterplan’.

Vanaf hier nieuwe projectformuleringen en nieuwe besluiten van besturen t.a.v.:

· implementatie waterplan in beleid en in de organisatie;
· opstarten / voorbereiden van vervolgprojecten uit het meerjarige uitvoeringsprogramma;
· uitvoeren.

Ten behoeve van de continuïteit is het verstandig de onderwerpen op de agenda te plaatsen van het reguliere overleg tussen de gemeente en het waterschap.

5 COMMUNICATIE

5.1 Projectorganisatie

Binnen het project worden de volgende groepen onderscheiden:

Stuurgroep

Projectgroep

Klankbordgroep

Burgers

Stuurgroep

In de stuurgroep zitten bestuurders vanuit de gemeente en de waterschappen. Door de stuurgroep worden de stukken vastgesteld. De bestuurders worden uiteraard gedurende het proces op de hoogte gehouden door eigen medewerkers uit de projectgroep. De commissie bestaat uit:

Gemeente Oude IJsselstreek en

Waterschap Rijn en IJssel

Projectgroep

Medewerkers van de gemeente en het waterschap, de adviseurs en eventueel (externe) specialisten hebben zitting in de projectgroep. De gemeenten neemt hierin deel vanuit de verschillende beleidsvelden. De al bekende afdelingen voor de projectgroep zijn:

Afdeling Openbare Ruimte (gem)

Afdeling Ruimtelijke en Maatschappelijke Ontwikkelingen (gem)

Afdeling Vergunningen en Handhaving (gem)

Afdeling Waterbeheer (ws)

De Provincie Gelderland en het drinkwaterbedrijf zijn in principe agendalid.

De kennis over het watersysteem, de waterketen en de inhoudelijke input voor werkbijeenkomsten wordt verzorgd door de projectgroep.

Klankbordgroep

Voor de klankbordgroep worden alle relevante maatschappelijke partijen uitgenodigd.

We hebben de partijen onderverdeeld naar landelijk en stedelijk gebied, al naar gelang waar hun primaire belangstelling naar uit gaat. In overleg met de verschillende afdelingen wordt deze groep samengesteld.
Communicatieplan

Algemeen

Naast de startnotitie wordt er een Communicatieplan Waterplan opgesteld.

Dit communicatieplan geeft aan hoe en wanneer belanghebbenden binnen en buiten de projectorganisatie bij de planvorming worden betrokken.

Het opstellen van het waterplan en de uitvoering daarvan, heeft een lange doorlooptijd met meerdere fases. Het is daarom weinig zinvol vooraf elke fase tot in detail uit te werken, omdat dingen soms net anders lopen dan bedacht.

Gekozen is voor het vaststellen van een communicatieplan op hoofdlijnen waarbij de uitgangspunten de leidraad vormen voor het gehele traject. Per deeltraject kan zonodig door de stuurgroep, of door de projectgroep na goedkeuring door de gemandateerde bestuurlijke opdrachtgever/voorzitter stuurgroep wethouder Rijnsaardt, met inachtneming uitgangspunten in het vastgestelde communicatieplan, het communicatieplan worden geactualiseerd.

Inhoudsopgave

1. Inleiding (waarvoor waterplan, en opzet).

2. Communicatiedoelgroepen (interne en externe actoren).

3. Boodschap (inhoud, draagvlak, meerwaarden).

4. Doelstellingen per doelgroep en per projectfase (intern, later ook extern).

5. Aandachtspunten communicatie (helder, effectief, efficiënt)

6. Middelen (matrix communicatiemiddel per doelgroep).

7. Planning (matrix wanneer door wie communicatiemiddel aan doelgroep).

8. Randvoorwaarden (waaraan moet communicatie voldoen).

9. Organisatie (taakverdeling en verantwoordelijken).

10. Begroting (nieuwsbrieven, bijeenkomsten, presentatie).

Bijlage
Visie op hoofdlijnen

De gemeente Oude IJsselstreek willen een waterketen en een watersysteem dat goed functioneert onder wisselende omstandigheden en dat rekening houdt met voortdurende ontwikkelingen. De gemeente Oude IJsselstreek en het waterschap Rijn en IJssel stellen zich hierbij een systeem voor waarbij peilbeheer, waterberging en waterkwaliteit met elkaar in evenwicht zijn, waarbij beheer en onderhoud gewaarborgd zijn en klanttevredenheid een vanzelfsprekendheid is.

Dit impliceert een systeem waarbij het grondwaterniveau een optimaal gebruik van gronden mogelijk maakt zonder op andere plaatsen verdroging, vernatting of vervuiling te veroorzaken.

Een systeem dat bovendien flexibel is en opgewassen is tegen langdurig natte en droge perioden en tegen intensieve neerslag. In alle gevallen geldt dat het watersysteem en de waterketen met enige hinder, minimale overlast (volgens de normen) en zonder schade dergelijke situaties kunnen verwerken, zowel kwantitatief als kwalitatief. Mocht het dan op enig moment toch misgaan dan worden de burgers door een adequaat ambtelijk apparaat te woord gestaan en geholpen.

Voor een dergelijk systeem zijn onder anderen de volgende algemeen geldende principes (ladders) leidend:

Schoonhouden-scheiden-schoonmaken

Deze ambitie vloeit voort uit de trits “schoonhouden – scheiden – schoonmaken” en omvat ten eerste het niet toelaten dat de kwaliteit van water verslechtert (schoon houden). Vervolgens het gescheiden houden van schone en vuile waterstromen en als laatste het zuiveren (schoonmaken) van verontreinigd water. Door water schoon te houden en vuile waterstromen zoveel mogelijk gescheiden te houden kan de omvang van te zuiveren water worden beperkt en tevens het zuiveringsrendement te worden verhoogd.

Vasthouden- bergen- afvoeren

Het principe vasthouden, bergen, afvoeren is vastgelegd in de rijksnota ‘Waterbeleid voor de 21ste eeuw’ van de commissie Tielrooij. Deze commissie heeft de consequenties van de klimatologische ontwikkelingen voor het waterbeleid in Nederland onderzocht. De achtergrond van het principe is dat door de versnelde afvoer van hemelwater stroomafwaarts problemen in de waterhuishouding ontstaan. De versnelde afvoer moet worden tegengegaan. Dat kan worden bereikt door water zoveel mogelijk vast te houden op de plaats waar het valt, zodat het kan infiltreren in de bodem of later langzaam worden afgevoerd. Wanneer dat niet mogelijk is, moet het water worden getransporteerd naar plaatsen, die speciaal bestemd zijn voor berging van het water (bergingsgebieden). Is de capaciteit van deze berging bereikt, dan pas mag het water verder stroomafwaarts worden afgevoerd. Het effect hiervan is dat de piekafvoeren uit het stedelijke en landelijk gebied bij extreme neerslag afvlakken en stroomafwaarts dus niet voor problemen zorgen.

Conserveren- accepteren- aanvoeren

Deze ambitie vloeit voort uit de trits “conserveren- accepteren- aanvoeren”. Dit houdt in dat in eerste instantie getracht wordt het water zo veel mogelijk te conserveren. Water conserveren heeft betrekking op het opbouwen van een buffer (watervoorraad) om droge perioden zonder schade voor functies (natuur, landbouw, et cetera) te overbruggen.

Wanneer het niet mogelijk is voldoende water te conserveren moet de vraag naar water verminderen of een tekort geaccepteerd worden. Pas wanneer dit niet voldoende is moet overgegaan worden tot het aanvoeren van water.

De gemeente Oude IJsselstreek en het waterschap Rijn en IJssel willen deze principes zo maximaal mogelijk doorvoeren op het grondgebied van de gemeente mits dit doelmatig is.

Binnen de visie voor het waterplan is dit geïnterpreteerd als het zoeken naar oplossingen die maximaal passen binnen de lokale situatie en problematiek. Dus het leveren van betaalbaar maatwerk. 
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