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Onderwerp:
Verweerschrift inzake het beroepschrift tegen weigering                                                                                                 bestemmingswijziging 't Isselt
	Voorgestelde beslissing:

	1. Instemmen met de inhoud van het verweerschrift ten aanzien van het beroepschrift tegen het ongegrond verklaren van het bezwaarschrift tegen de weigering om de bestemming van recreatieproject ’t Isselt te wijzigen van recreatieve doeleinden in woondoeleinden.

2. het verweerschrift vaststellen.


Inleiding
Op 18 december 2003 heeft het bestuur van de stichting Woonbelangen ’t Isselt een verzoek tot wijziging van het bestemmingsplan ‘Recreatieproject ’t Isselt’ ingediend. De stichting wil dat de gemeenteraad de recreatieve bestemming wijzigt in een woonbestemming, zodat permanente bewoning mogelijk wordt op het park. De raad heeft besloten het bestemmingsplan niet te wijzigen. Dit besluit is op 1 juni 2004 verzonden aan de stichting. Hiertegen is een bezwaarschrift ingediend, dat op 15 december 2004 door de gemeenteraad van de voormalige gemeente Gendringen ongegrond is verklaard.
Op 25 januari 2005 heeft Bax advocaten, namens de Stichting Woonbelangen ’t Isselt een beroepschrift ingediend tegen het ongegrond verklaren van het bezwaarschrift tegen de weigering om de bestemming van recreatieproject ’t Isselt te wijzigen van recreatieve doeleinden in woondoeleinden.

Vanuit praktische overwegingen verwijzen wij u voor de inhoud van het verweerschrift naar de bijgevoegde stukken. Wij adviseren u het verweerschrift vast te stellen. :
burgemeester en wethouders,

de heer L.H.M. van den Nieuwendijk
de heer H.J.M. Kemperman

secretaris
burgemeester

Opmerking van de griffier: er heeft gelet op het onderwerp geen behandeling van het voorstel in de commissie plaatsgevonden.
Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1. Concept-verweerschrift.
Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1. Diverse stukken m.b.t. het beroepschrift.






