Startnotitie Centrale Huisvesting Oude IJsselstreek (CHO)

Inleiding

Aanleiding van deze startnotitie is het coalitieakkoord waarin is opgenomen dat het nieuwe college gesteund door de raad de nieuwe ambtelijke en bestuurlijke organisatie op 1 locatie (Gendringen) gehuisvest wil hebben.

Deze startnotitie laat het proces zien waarlangs en de wijze waarop dit punt uit het coalitieakkoord gerealiseerd zou kunnen worden.

In het coalitieakkoord staan meer punten opgenomen. Dit betekent dat het onderwerp CHO niet een op zichzelf staand item is doch integraal en in afweging met de andere punten uit het akkoord tot besluitvorming moet komen. Concreet betekent dat bij de opzet van de begroting 2006-2009 het coalitieakkoord vertaald moet zijn in geld en tijd(ook prioriteit).

Teneinde genoemde afweging goed te kunnen doen zal het project moeten worden voorbereid zodat het college en de raad de afweging kan maken.

Doelstelling van de centrale huisvesting:
1. Verbeteren dienstverlening

2. Verbeteren bedrijfsprocessen
3. Efficiënte besteding van middelen
1. Verbeteren dienstverlening

Het hoofddoel van de CHO moet zijn de verbetering van de dienstverlening en bedrijfsprocessen. Dit betekent concreet dat door de hieronder voorgestelde stuurgroep een rapportage aan het college zal moeten worden voorgelegd waaruit dit blijkt.

Het ligt voor de hand om te stellen dat de CHO de dienstverlening zal verbeteren omdat vanuit een vraaggerichte benadering de totstandkoming van de producten dan wel de informatievraag van de burger of klant direct geleid kan worden richting de juiste medewerker zonder dat die burger of klant twee op afstand liggende locaties zal moeten gaan bezoeken. Het al dan niet in stand houden van een Informatiepunt buiten de CHO is nadrukkelijk onderdeel van het vraagstuk van dienstverlening.
Echter dient de op voorhand gedachte verbetering van de dienstverlening wel te worden aangetoond door middel van genoemde rapportage (wat, hoe en waarom verbetert de dienstverlening).
2. Verbeteren bedrijfsprocessen

Dit zelfde geldt ook voor de verbetering van de bedrijfsprocessen. Op voorhand kunnen enkele voorbeelden worden genoemd waar het bedrijfsproces zal worden verbeterd en/of versneld door een CHO:
· Geen koeriersdiensten tussen G en V, 
· geen onnodig gependel van ambtenaren en bestuurders tussen G en V. 
· Geen dubbele interne diensten en voorzieningen/kosten(kantine,receptie,bodedienst,steunpunt ICT, kaartmaterialen e.d.,verknipt BDO, beduidend minder dienstreizen, etc.)

Hier zijn dus naast voordelen ten aanzien van het bedrijfsproces ook echte financiële voordelen te behalen.

De voordelen ten aanzien van de bedrijfsprocessen moeten in kaart worden gebracht.

3. Efficiente besteding van middelen

Door de verbeteringen van de dienstverlening en de verbeteringen in de bedrijfsprocessen worden de middelen efficiënt besteed.  

De uit de voorgaande verbeteringen voortvloeiende financiële voordelen moeten in kaart worden gebracht.
Nevenstudies:

· Eventuele gevolgen voor de opslagplaatsen;
· Bestemming/opbrengst(en) gemeentehuis Varsseveld ,ruimtelijke ordeningsaspecten en stedenbouwkundige visies ten aanzien van de CHO locatie en ten aanzien van de achterblijvende locatie Varsseveld;
· Functie en organisatie van het Informatiepunt in Varsseveld inclusief eventuele alternatieven.
Eventuele gevolgen opslagplaatsen
Om te zorgen dat de huisvesting van de nieuwe organisatie integraal wordt opgepakt dienen de eventuele gevolgen voor de beide opslagplaatsen in beeld te worden gebracht.

Bestemming en opbrengst(en) leegkomend gemeentehuis
Centraal huisvesten is één. De achterblijvende huisvesting een nieuwe geldopbrengende bestemming geven is twee. Dit betekent dat in deze nevenstudie hier duidelijkheid over gekregen moet worden.

Dit is zeker de bottleneck van het gehele proces en moet daarmede ook een hoge prioriteit krijgen in het gehele proces.

Los hiervan dient de ruimtelijke en stedenbouwkundige visie voor de CHO bekeken worden. 
Projectorganisatie

Om de CHO voor te bereiden is een projectorganisatie gewenst. 

Projectstructuur:

Stuurgroep(wethouder den Butter voorzitter)

Projectgroep(projectleider Jan Jansen voorzitter)

Werkgroep verbeteren dienstverlening(voorzitter: nog te bepalen )

Werkgroep verbeteren bedrijfsprocessen(voorzitter: nog te bepalen )

Werkgroep programma van eisen centrale huisvesting/aanbouw Gendringen (voorzitter: nog te bepalen)

Besluitvormingsproces
Startnotitie in college

half maart 2005

Idem in OR


eind maart 2005

Cie/Raad


april 2005

Communicatie

Dit proces verdient een duidelijke en doorlopende communicatie. Door de stuurgroep zal dan ook een communicatieplan moeten worden vastgesteld.

Financieel kader

Uitgangspunt is dat de realisatie van een centrale huisvesting budgetneutraal uitgevoerd moet worden. Dit betekent concreet dat nieuwe lasten gedekt moeten worden door inverdieneffecten als gevolg van verbeterde dienstverlening en verbeterde bedrijfsprocessen.
Voorbereidingskrediet

Om het gehele proces goed te laten verlopen is een voorbereidingskrediet nodig (interne uren en voor specialistische vraagstukken inhuur van deskundigen). Hiervoor wordt een bedrag van € 150.000,-- noodzakelijk geacht. Het college dient deze vraag aan de raad voor te leggen. De financiële dekking voor dit krediet wordt vooralsnog in de algemene reserve gezocht.
Planning voorbereiding/realisatie:
Nadat de startnotitie in college, OR en raad is behandeld wordt een planning opgesteld, globaal voor het hele traject inclusief realisatie, specifiek voor de onderzoeksfase. Bij het afronden van iedere fase wordt de globale planning voor de daaropvolgende fase gespecificeerd.
PAGE  
2

