Verslag bijeenkomst Optimaal FM , SMSOIJ en gemeente Oude IJsselstreek

Tijdens de vergadering van de commissie ROVC op 11 april 2005 is aan de twee kandidaten voor de zendmachtiging voorgesteld om met elkaar te praten over samenwerking en samengaan. 

Op verzoek van de gemeente heeft Optimaal FM aan SMSOIJ gevraagd of een dergelijk gesprek zinvol wordt geacht. SMSOIJ heeft aangegeven wel een gesprek over samenwerking te willen voeren, maar dan op neutraal terrein  (het gemeentehuis) en op uitnodiging van de gemeente zelf, met een verslag van de bijeenkomst geschreven door iemand van de gemeente. 

Dit gesprek is gehouden op maandag 25 april, op het gemeentehuis, locatie Varsseveld.

Aanwezig waren:

namens Optimaal FM:  Tonnie Driessen en Albert-Jan Dellemann

namens SMSOIJ:          Edwin Hoegen, Alex Kossen en Robert Bolk

namens de gemeente:   Wethouder John Haverdil en Manus Willemsen (verslag)

Samenvatting van het gesprek.

Een samengaan van beide initiatieven in één nieuwe omroep wordt door beide partijen verworpen. Daarvoor zijn de ideeën over programma’s en bedrijfsvoering van een omroep te verschillend. Over samenwerking, op het gebied van inhoud (bijvoorbeeld nieuwsgaring/redactie, of reclame-acquisitie) zou in de toekomst best gepraat kunnen worden, maar het is te vroeg om nu eventuele toezeggingen te doen.  

Er worden ook geen concrete toezeggingen gedaan over eventuele te verrichten werkzaamheden door de partij die de zendmachtigingen van het Commissariaat níet krijgt, voor de partij die de zendmachtiging wél krijgt, ongeacht of Optimaal FM of SMSOIJ de zendmachtiging krijgt. Op termijn wordt samenwerken op inhoudelijk niveau niet onmogelijk geacht: dat hangt ervan af of men het in een later stadium eens wordt over inhoud, kwaliteit en prijs van te leveren inzet door de partij die de zendmachtiging niet krijgt.

De beide kandidaten wachten de stemming van 28 april in de gemeenteraad van Oude IJsselstreek af en vertrouwen uiteindelijk op de beslissing van het Commissariaat voor de Media.

 

