Concept notulen met betrekking tot agendapunt 7 (Kern)takendiscussie

vergadering van de raad van de gemeente Oude IJsselstreek op 30 juni 2005.

7.(Kern)takendiscussie en toekomstperspectief.
De voorzitter zegt dat de takendiscussie dermate ingrijpend is geweest, dat deze vandaag niet afgerond kan worden. De takendiscussie loopt voorlopig gewoon door. Het college werd echter wel geconfronteerd met de “eis” van de Provincie om een tussenstand voor te leggen over de effecten van de takendiscussie. 

De heer Finkenflügel vraagt waarom het CDA verzocht heeft om de behandeling van de agendapunten 8 en 9 de jaarrekening 2004 van de voormalige gemeente Gendringen, resp Wisch naar voren te halen. Spreker vraagt zich af of dit betekent dat het CDA geen bijdrage levert aan agendapunt 7 (Kern)takendiscussie?

Spreker verwoordt de zienswijze van Lokaal Belang GVS met betrekking tot de (kern)takendiscussie:

Na er in het voorjaar erin geslaagd te zijn om de begroting voor 2005 sluitend te krijgen, lag meteen de volgende grote krachtsinspanning voor ons: de begroting ook de komende jaren rond te krijgen met daarbij het gegeven dat we € 2.000.000 minder te besteden hebben. Naar aanleiding hiervan  is besloten tot het aangaan van een (kern)takendiscussie met als voornaamste doel de prioriteiten van de gemeente Oude IJsselstreek voor de komende jaren vast te stellen. Hoewel er bij voortzetting van huidige beleid structureel een bedrag van € 2.000.000 tekort is, heeft de fractie van Lokaal Belang GVS de takendiscussie mede als aanzet tot een ombuiging van het beleid gezien. In het coalitieakkoord is een bepaalde ambitie uitgesproken en deze is leidend geweest gedurende de verschillende discussies. 

Met name 2 aspecten uit het coalitieakkoord zijn voor onze fractie bepalend: de maximale verhoging van de OZB en het in stand houden van voorzieningen. Aantasting van deze uitgangspunten zijn voor de fractie van Lokaal Belang GVS niet bespreekbaar.

Omdat de fractie, zoals eerder gezegd in het coalitieakkoord, behoorlijk ambitieus is, is samen met de andere coalitiepartijen ervoor gekozen om deze uitgangspunten te vertalen in een aangepaste visie, welke in de 1e kerntakendiscussie voorzichtig aan de orde is geweest, maar zeker in de 2e sessie uitgebreid besproken, als zijnde kaderstellend voor deelplannen. Met de vaststelling van dit agendapunt wil Lokaal Belang GVS de discussie zeker niet afsluiten, integendeel. De fractie beschouwt de voorliggende uitkomsten als een startdocument voor de komende periode. Daarom vindt spreker het toch belangrijk om in deze vergadering de visie nog een keer kort door te lopen.

Lokaal Belang GVS is voorstander van een wat meer bedrijfsmatige benadering ten aanzien van onze gemeente en net als in het bedrijfsleven zijn vernieuwingen, pro-actief reageren op de wereld om je heen, durven te investeren in nieuwe ontwikkelingen noodzakelijk om te kunnen overleven. Stilstand is achteruitgang. 

Als eerste wil de fractie zich uitspreken voor een groeiscenario voor de komende 10 jaar naar 47.000 inwoners. Hoewel dit misschien spectaculair klinkt, moet geconstateerd worden dat de plannen hiervoor eigenlijk al lang goedgekeurd zijn; denk aan IRIS en LKW+. Lokaal Belang GVS is alleen voorstander van het versneld uitvoeren van deze plannen. Er zullen zeker hobbels genomen moeten worden, maar de fractie gaat uitdagingen niet uit de weg. In de plannen ligt een zwaartepunt op de woningbouw in het centrum van de gemeente Oude IJsselstreek (Etten, Terborg, Silvolde Ulft), maar door tevens te kiezen voor 2 subcentra, Varsseveld aan de ene en Gendringen aan de andere kant, denkt de fractie een goede balans te vinden, waarbij met name in Varsseveld en Gendringen geïnvesteerd kan worden op de daar aanwezige behoeftes en versterking van kwaliteit van de leefomgeving. Aan de beide subcentra heeft de fractie ook de kleine kernen gekoppeld en het moge duidelijk zijn dat als de woningbehoefte daar groter is als de mogelijke inbreidingslocaties ruimte bieden, het college de opdracht heeft om aanvullende mogelijkheden te ontwikkelen.

Hoewel gekozen wordt voor groei van het aantal inwoners heeft de fractie geen ‘stadsallures’. Zij gaat voor een sterke plattelandsgemeente en niet voor een onsamenhangend geheel van de diverse woonkernen, maar voor één gemeente met ‘kernen met pit’, voorzieningen die bij die kern passen en ruim aandacht voor de leefbaarheid.

Door meer inwoners stijgt de bezettingsgraad van de voorzieningen. Mocht het onverhoopt zo zijn dat welke voorziening om welke reden dan ook geen draagvlak in een kern meer heeft, zal er gezocht moet worden naar een adequate oplossing, bijv. samenwerking met een gelijksoortige voorziening in de buurt waarbij het totaal van deze voorziening opgewaardeerd moet worden.

Bij groei van het inwoneraantal hoort ook een passende werkgelegenheid. Met De Rieze en de Hofskamp heeft de gemeente moderne industrieterreinen in huis, die verder ontwikkeld moeten worden. Met name voor Varsseveld is hierbij een belangrijke rol weggelegd. De ligging aan de N18 biedt goede perspectieven. 

Daarnaast wordt al langzaam de slogan “Oude IJsselstreek, de groene grensgemeente tussen rivier en autoweg’ gepromoot”, een slogan die in de beleving van de fractie te weinig pakkend is. Hier ligt nog een mooie uitdaging voor de afdeling communicatie. Toch geeft deze aanzet wel één van de kwaliteiten weer. De groene omgeving is kenmerkend voor onze gemeente en zeker met gebieden zoals rondom Engbergen en het Zwarte Veen hebben we toch troefkaarten in onze hand, die het waard zijn om verder te ontwikkelen.

Hoewel bovenstaande maar een greep is uit de nieuwe visie, is dit wel een goede afspiegeling van het niveau waar Lokaal Belang GVS op in wil steken. Vanuit deze basis wil de fractie nog enkele punten bespreken, zoals deze behandeld zijn tijdens de diverse commissievergaderingen. Met betrekking tot de punten waarop Lokaal Belang GVS niet reageert, gaat zij akkoord gaan met het collegevoorstel.

3 Rol van de gemeente.

Terecht wordt aangegeven dat de discussie nog doorloopt. Wel willen de fractie het college meegeven dat zij niet kiest voor één overall-rol voor alle beleidsterreinen, maar per beleidsterrein een rol wil afspreken. Hierbij denkt de fractie als voorbeeld voor het wonen aan een ‘regie-rol’ , voor welzijn aan de ‘losse teugel’ en voor werken aan een ‘faciliterende rol’. 

De fractie is het met het college eens dat de subsidieverordening sterk vereenvoudigd dient te worden. Spreker vraagt of dit voor oktober 2005 gerealiseerd kan worden?

4 Niveau van vergunningverlening en handhaving.

Dit punt roept wat onduidelijkheid op omdat het college in het voorstel aangeeft het niveau van vergunningverlening (aspect veiligheid) en handhaving te willen verhogen en bij het standpunt van het college stelt u ‘niet uitbreiden’.

De fractie is van mening dat achterstanden ingelopen moeten worden en als dit kan met behulp van een extra fte, die zichzelf terug verdient d.m.v. leges, kiest zij voor een inhaalslag van 3 jaar. Door niet te kiezen voor uitbreiding realiseren de fractie zich dat er nauwelijks gehandhaafd kan worden wat betreft ‘t Isselt. Ten aanzien van dit aspect wacht de fractie de landelijke en provinciale richtlijnen af.

6
Onderzoek invulling vacatures ondersteunende afdelingen.

Lokaal Belang GVS gaat akkoord met het niet invullen van de voorgestelde vacatures. Eén van de eerste voordelen die we binnen halen. Maar eigenlijk gaat dit voorstel voor de fractie niet ver genoeg. De fractie beschouwt dit als een eerste aanzet tot een kritische blik richting organisatie. Lokaal Belang GVS is van mening dat hierbij nog winst te behalen valt, bijv. door het handhaven van een vacaturestop tot 2010, het verminderen van het aantal stafafdelingen en dus managementfuncties en het toepassen van de ‘Remkes-maatregel’. Spreker verzoekt het college dan ook deze maatregel op korte termijn in te zetten, omdat deze aan een einddatum gebonden is. Wel realiseert de fractie zich dat hierdoor de nodige ervaring en kennis uit de organisatie verdwijnt, maar is ze is ervan overtuigd dat er voldoende kwaliteit overblijft om dit op te pakken.

7
Internationaal contact met Benin stopzetten.

De fractie van Lokaal Belang GVS is van mening dat ontwikkelingssamenwerking primair een taak van de landelijke overheid is. Daar waar er al contacten zijn of worden aangegaan, wil de fractie dit doen op gemeentelijk niveau. Dit zou kunnen betekenen dat het project Benin buiten de boot valt, maar toch wil de fractie hiervoor een uitzondering maken, met name omdat dit een project is wat vanuit het Wische bevolking is ingezet en eigenlijk een lopende trein is. De initiatiefnemers, die onlangs nog een actiedag hadden, zouden tekort gedaan worden tekort door halverwege uit te stappen. Wat betreft de ondersteuning van 0,2 fte heeft de fractie geen enkel probleem (hoewel  zij dit toch terug wil zien in een financiële vertaling). De € 15.000 is in verhouding niet de klapper die de bezuiniging mogelijk maakt en Lokaal Belang GVS wil in ieder geval komende periode dit project blijven ondersteunen en in overleg met de initiatiefnemers komen tot een eventuele overgangsregeling. Het benodigde bedrag denkt de fractie te vinden in een bijstelling van de verwachte lagere uitgave door een hogere energiebesparing bij de openbare verlichting.

8
Eén opslagplaats minder.

Lokaal Belang GVS kiest voor scenario 2, werken vanuit één centrale, nieuwe locatie. Dit levert een behoorlijke tijdwinst op in bijv. rijtijden naar de werkplek. Ook kan het samenvoegen van beide werkplaatsen en dislocaties leiden tot een efficiëntere inzet van tractie en materiaal. 

De fractie van Lokaal Belang GVS heeft er wel moeite mee dat in dit voorstel de brandweerkazerne even tussen neus en lippen door wordt meegenomen.

Reeds in eerdere vergaderingen heeft zij aangegeven dat de brandweer voor de fractie een hoge prioriteit heeft. Dat wil niet zeggen dat zij zich niet kan vinden in de voorgestelde locatie, de gemeentewerf van de voormalige gemeente Gendringen. Voor Lokaal Belang GVS betekent dit dan ook automatisch handhaving van de vestiging in Silvolde 

Inmiddels heeft de fractie begrepen dat ook de brandweer de gemeentewerf een passende locatie vindt, m.n. wat betreft de uitruk- en aanrijtijden. Het gegeven dat eerst de plannen tot samenvoeging onderzocht moeten worden en vervolgens dan de plannen nog uitgevoerd moeten worden, lijkt een langdurig traject. De fractie is van mening dat de brandweer gezien het voortraject recht heeft op duidelijkheid en vraagt het college daarom om dit voorstel weg te zetten in een kort, concreet tijdpad (SMART, specifiek en meetbaar). 

Het onderbrengen van de brandweer in de locatie gemeentewerken opent nieuwe mogelijkheden voor invulling van de Waalstraat. Dat is een mooi agendapunt voor de commissie ROVC.

12
Inkoopbeleid.

De fractie van Lokaal Belang GVS is het met het college eens dat door een ander inkoopbeleid grote voordelen te behalen zijn. Zij is echter van mening dat er gezien de bezuiniging in 2007 en de taakstelling voor 2006, wel erg mager geraamd is. De fractie realiseert zich vanzelfsprekend dat er aanloopproblemen zijn, zoals bestaande afspraken, maar een target van € 60.000 lijkt de fractie haalbaar.

13
P&O aangelegenheden.

Hoewel personeelszaken niet direct een taak van de raad is, wil spreker het college toch attenderen op hetgeen gesteld is onder punt 6, de ‘Remkes-regeling’.

14
Vermindering leidinggevenden in relatie tot bestuur en griffie.

Spreker verwijst naar de opmerking bij het vorige punt en zegt dat behoudens de taakstelling ten aanzien van de griffie, de opmerking van het college dat het aan de raad is om hier al dan geen invulling aan te geven, volledig terecht is. Dit zal zeker meegenomen worden in de vervolgdiscussies.

15
Huisvesting.

Dit is al diverse malen onderwerp van gesprek geweest en alle partijen zijn het met elkaar eens: centrale huisvesting levert efficiencyvoordeel op. Alleen over de termijn wordt verschillend gedacht. De fractie van de PvdA wil liever gisteren dan vandaag, het CDA heeft nog jaren de tijd. Lokaal Belang GVS wacht de resultaten van het onderzoek af, maar als er zich reële mogelijkheden voordoen, dan is de fractie voor realisatie van centrale huisvesting; echter alleen onder voorwaarde dat er een adequaat servicepunt/gemeentewinkel in Varsseveld gerealiseerd wordt. Dit moet meer zijn dan de door het CDA geopteerde folderrek. Het is niet de eerste keer dat de fractie dit inbrengt en de zij is van mening dat het college vanavond toch wel kan aangeven op welke manier de huidige gemeentewinkel de juiste voorzieningen, zoals bijv. het Berkellandmodel, gaat leveren.

18
Privatiseren en/of veranderen huidige bedrijfsvoering zwembaden.

De fractie gaat gedeeltelijk akkoord met het voorstel, waarbij wordt opgemerkt dat stap 2: zwembaden samenvoegen in één organisatie, in de visie van Lokaal Bellang GVS een aspect is voor op zeer korte termijn. 

Wat betreft de tarieven wil de fractie deze zo lang mogelijk op het huidige niveau (behoudens indexering) houden om de voorzieningen in ieder geval voor de burger betaalbaar te houden. Dit betekent dat de fractie niet meegaat in de bezuiniging en deze lagere inkomsten willen compenseren door een efficiëntere inzet van personeel.

24
Bezuinigen op bibliotheekwerk.

De fractie van Lokaal Belang GVS gaat akkoord met voorstel 1, maar ook aspecten van voorstel 2 zijn bespreekbaar. Wel wordt extra aandacht gevraagd voor de inzet van de bibliobus. Deze moet er niet zijn om een ‘schijnvoorziening’ in stand te houden, maar gebaseerd op een reële vraag van bijv. scholen en/of ouderen. Wat betreft de bibliotheek in Etten wordt de gemeente vanuit het verleden geconfronteerd met hoge kosten. Het college krijgt van de fractie de opdracht om op korte termijn met de verhuurder over een passende oplossing te onderhandelen.

25
Niet verder met duurzaam veilig.

Wat Lokaal Belang GVS betreft akkoord, mits een bepaalde mate van verkeersveiligheid gegarandeerd blijft en echte knelpunten c.q. onveilige situaties wel aangepakt blijven worden. Daarnaast moet er ook oog blijven houden voor de zwakkere verkeersdeelnemer en moet er met name gezorgd worden voor veilige fietsverbindingen tussen de verschillende kernen en voorzieningen.

26
Verlagen kwaliteit van de openbare ruimte.

De fractie van Lokaal Belang GVS gaat niet akkoord met deze bezuiniging. Het groen is een belangrijke beeldbepalende factor in onze gemeente met een hoge belevingswaarde voor onze burger. Dat dit zo is, blijkt pas op het moment dat het groen er niet goed bij ligt en naast de formele klachtenstroom er in het informele circuit volop wordt gemopperd over de gemeente. Wel moet bezien worden in hoeverre het onderhoud efficiënter kan worden uitgevoerd, bijv. door het werken vanuit één centrale locatie, het selectief inzetten van onkruidbestrijdingsmiddelen en het kijken naar alternatieve vormen van onkruidbestrijding (m.n. op verhardingen), maar ook door te kijken welke stukken groen kunnen worden afgestoten.

27
Openbare verlichting.

Het verdient aanbeveling om een aantal voorzieningen binnen de gemeente Oude IJsselstreek op een gelijkwaardig niveau te brengen. Openbare verlichting is hierin een goed voorbeeld en de fractie is bereid om hierin te investeren om middels een inhaalslag het gewenste niveau te bereiken. Tijdens de behandeling van dit onderwerp in de commissie heeft de wethouder de fractie middels zijn beantwoording aangenaam verrast door te stellen dat door gebruik van modernere apparatuur en lampen een hogere besparing op energiekosten te behalen is. Zelfs dusdanig dat deze taak budgettair neutraal uitgevoerd kan worden. Zover wilde fractie nog niet meegaan, maar zij stelt het college voor om het geraamde bedrag van € 30.000 te verlagen naar € 15.000, door een deel van de energiebesparing in te boeken.

28
Verkeers- en vervoerstaken terugbrengen naar het wettelijke niveau.

Deze taak vindt Lokaal Belang GVS dusdanig belangrijk dat zij het niet verantwoord acht om hierop te bezuinigen.

30
Afstoten onderhoud speelplekken naar buurten.

Speelplekken zijn een belangrijk onderdeel t.a.v. de leefbaarheid in een woonomgeving. Het zijn niet alleen ontmoetingsplekken voor de jeugd, maar ook voor hun ouders. De gemeente is en blijft verantwoordelijk voor de veiligheid en daarmee ook het onderhoud van de speeltoestellen. Daarnaast is er, mede via het speelruimtebeleidsplan een redelijk beeld van datgene wat op welke plek gewenst is en daarmee ook de mogelijkheid om bijv. speeltoestellen uit te ruilen. De fractie is blij met initiatieven van bewoners; zij kennen hun omgeving het beste, maar de fractie wil ze niet verantwoordelijk stellen voor onderhoud en veiligheid van de speelvoorziening. De fractie kan niet akkoord gaan met het afstoten van speelvoorzieningen. De benodigde financiën denkt de fractie uit de efficiëntere wijze van inkoop te halen.

31
Schoolzwemmen voor elke basisschool in de Oude IJsselstreek.

In de commissie MOW is hier over gesproken en met name twijfel uitgesproken over het bereiken van de doelgroep. Uit onderzoek is gebleken dat met name in de kleine kernen en onder allochtonen de kinderen niet beschikken over een zwemdiploma. De fractie kan zich vinden in het voorstel om schoolzwemmen mogelijk te maken met een beperkte eigen bijdrage per kind per les. Het is dan aan de scholen of ze wel of niet gaan zwemmen en de organisatie daaromheen uit te voeren.

32
Onderhoud sportaccommodaties.

De fractie gaat akkoord met de taakstelling van € 60.000. Wel moet prioriteit gegeven worden aan de werkgroep Harmonisatie accommodatie- en subsidiebeleid om zo spoedig mogelijk beleid te ontwikkelen, gebaseerd op de sterke punten van Gendringen en Wisch.

Wat betreft het beschikbaar stellen van gelden t.b.v. de FPU wil de fractie “minimaal € 3.000.000” graag vervangen zien door “maximaal € 3.000.000”. Het is zeker niet haar bedoeling hier een open eind financiering van te maken.

Ten aanzien van het vrijmaken van de geoormerkte reserve heeft de fractie enige bedenkingen. Ze zijn per slot van rekening niet voor niets geoormerkt.

Lokaal Belang GVS ziet het vrijmaken als een boekhoudkundige constructie om de reserves weer op aanvaardbaar niveau te brengen, maar dat wil niet zeggen dat ze vanaf nu vrij besteedbaar zijn. De fractie zal deze oormerken zeker in het achterhoofd houden en ervoor waken dat deze gelden niet aan andere taken worden uitgegeven. De andere coalitiepartijen denken er net zo over en Lokaal Belang GVS wil dit standpunt extra onderstrepen door middel van het indienen van een ondersteunende motie, die door de drie coalitiepartijen ondertekend is.

De voorzitter leest de motie voor:

De raad van de gemeente Oude IJsselstreek in vergadering bijeen op donderdag 30 juni 2005,

Overwegende dat:

· maatregelen nodig zijn om het financieel meerjarenperspectief sluitend te krijgen; daartoe éénmalige investeringen nodig zijn;

· de provincie Gelderland haar zorg heeft uitgesproken over de reservepositie van de gemeente Oude IJsselstreek;

· een van de belangrijkste maatregelen het vrijmaken van de geoormerkte reserves voor majeure projecten is;

· daarmee de uitvoering en volledige realisering van de majeure projecten onder druk zou kunnen komen te staan

Is van oordeel dat:

· de raad voorwaardelijk akkoord kan gaan met het vrijmaken van de geoormerkte reserves ten behoeve van de majeure projecten, onder de stringente voorwaarde dat de, onder andere in het coalitieakkoord genoemde, majeure projecten en de daarbij behorende geïndexeerde bedragen in het meerjarenperspectief van de begroting, zichtbaar blijven en worden gehandhaafd binnen het afgesproken tijdpad;

Dringt er bij het college op aan:

· uiterlijk tijdens de begrotingsbehandeling 2005 (3 november 2005) de raad een integraal voorstel te doen over de uitvoering van de zogenoemde majeure projecten in de jaren waarin ze ook zijn geraamd;

· in de begroting 2006 en de meerjarenraming en investeringsstaat 2006 – 2010 voorstellen te doen op welke manier en wanneer deze majeure projecten ten uitvoer worden gebracht;

· alles in het werk te stellen de beoogde projecten, binnen het afgesproken tijdpad, ook (financieel) te kunnen realiseren;

· de raad steeds op de hoogte te houden van en te betrekken bij de ontwikkelingen en afwegingen die deze projecten betreffen

En gaat over tot de orde van de dag.

Fractie Lokaal Belang GVS

Fractie PvdA


Fractie VVD
J.H.M. Finkenflügel


A.H.M. Menke


C.M. Sluiter-Kuilwijk
De voorzitter zegt dat de motie onderdeel uitmaakt van de beraadslagingen.

De heer Menke verwoordt de zienswijze van de Partij van de Arbeid met betrekking tot de (kern)takendiscussie:

Spreker bedankt namens de PvdA beginnen iedereen voor de bijdragen die de afgelopen maanden, vanuit welke discipline dan ook, aan deze takendiscussie zijn geleverd. Spreker zegt zich ervan bewust te zijn dat het ambtelijk apparaat, het college en de gehele raad de afgelopen tijd heel hard hebben moeten werken om dit deel van de takendiscussie op tijd afgerond te krijgen. Die tijdsdruk leverde hier en daar wel eens irritatie op, maar uiteindelijk is deze eerste fase goed afgerond.

Spreker zegt dat het als PvdA-fractie, maar naar zijn mening ook als raad, soms ook moeilijk was de regie en het overzicht te behouden over waar we mee bezig waren: een takendiscussie of een bezuinigingsoperatie. De “preciezen” hebben het gevoel dat de takendiscussie (nog) niet echt gevoerd is, want er liep een bezuinigingsoperatie doorheen. De “rekkelijken” zagen een theoretische discussie over taken als overbodige ballast en gingen voor een sluitend financieel meerjarenperspectief. De  PvdA-fractie stelt vast dat het proces zeer goed op gang is gekomen, een afdoende diepgang heeft had en resultaten heeft opgeleverd. Dat de operatie nog niet afgerond is, is evident. Na de zomer moeten we verder met de uitwerking van datgene waar partijen het over eens zijn en daar waar nog discussie over is, deze voort te zetten.

Het is mooi te constateren dat de meerderheid van de raad niet als een geslagen hond in de hoek is gaan zitten en alle rampspoed in financiële zin over zich heen liet komen, maar door ambitie te tonen de “vlucht naar voren” heeft gekozen.. Ambitie in de vorm van groei. Groei als antwoord op krimp, vergrijzing en onvermijdelijke druk op de voorzieningen. De coalitiepartijen hebben in de werkconferenties de ambitie uitgesproken een groene plattelandsgemeente “plus” te willen zijn met een stedelijk karakter en voorzieningen op een kwalitatief hoogwaardig niveau. Ook het college heeft deze ambitie onderschreven en gaat deze verder uitwerken. De PvdA kiest zoals gezegd voluit voor optimale groei in inwonertal door het versneld uitvoeren van onze gemeentelijke opgave vanuit IRIS en het LKW+. Dat betekent dat de komende 10 jaar het inwoneraantal zal groeien naar 47.000, met een mogelijke doorgroei naar 50.000 inwoners. De fractie voelt zich daarmee ook verantwoordelijk voor het wegwerken van wachtlijsten voor woningzoekenden in onze regio, want dat in onze regio te weinig gebouwd wordt, is bekend. De PvdA wil een gemeente zijn die niet alleen in de (woningbouw)behoefte voorziet voor eigen inwoners, maar ook ten behoeve van overloop uit andere gemeenten wil bouwen. Dit als antwoord op de vergrijzing die anders in Oude IJsselstreek onvermijdelijk zal toeslaan. Bouwen van de juiste woning, voor de juiste prijs, voor de juiste doelgroep op de juiste plaats in de wetenschap dat Oude IJsselstreek dan een meer pluriforme gemeente zal worden.

De PvdA kiest ook voor een groeivariant, met als bijkomend effect groei ten aanzien van de inkomsten als OZB en algemene uitkering en meer en een solider draagvlak voor voorzieningen ook in de toekomst.

Indien gekozen wordt voor dit groeiscenario moet ook gekeken worden waar de groei gerealiseerd wordt. De huidige kaart laat een centrumgebied zien met daarin de kernen Terborg, Silvolde en Ulft en Etten (waar nu ook al het grootste deel van de bevolking is geconcentreerd) en er kunnen twee subcentra met de potentie voor eigen ontwikkelingen onderscheiden worden, namelijk: subcentrum Gendringen e.o. en subcentrum Varsseveld e.o.

In het cluster Etten/Terborg/Silvolde en Ulft kiest de PvdA voor concentratie van sport-, cultuur- en welzijnsvoorzieningen en detailhandel. De plus- c.q. meerwaarde van de gemeente Oude IJsselstreek is voorzien in dit centrumgebied. Daar wordt ook de grootste bevolkingsgroei gerealiseerd. Niet alleen voor bewoners uit ons eigen gebied, maar ook voor mensen dus die graag naar onze gemeente willen verhuizen.

Het subcentrum Varsseveld is de belangrijke economische drager voor wat betreft de werkgelegenheid met de ligging aan de Poort van Twente en met voorlopig voldoende mogelijkheden op Hofskamp II en III.

Het subcentrum Gendringen kent ook werkgelegenheid in de diverse sectoren maar richt zich wat specifieker op werkgelegenheid in de dienstensector (vanwege de aldaar gehuisveste ambtelijke organisatie). 

Het buitengebied blijft wat de PvdA betreft het agrarisch karakter houden en daar waar nieuwe activiteiten t.b.v. bijvoorbeeld de recreatie ontwikkeld worden, moet een goede afweging plaatsvinden tussen de verschillende belangen. Het karakter van een groene gemeente moet wel gehandhaafd blijven, want dat is nu ook een belangrijke kracht van onze gemeente.

Het groeiscenario en deze driedeling van de gemeente Oude IJsselstreek zijn wat de PvdA-fractie betreft de uitkomsten van de ingezette takendiscussie en belangrijk voor de richting die we hopelijk gezamenlijk en raadsbreed uit willen.

Hoe je het ook wendt of keert, er ligt ook een forse opgave het tekort van € 2.000.000 weg te werken. Daarover is uitgebreid gediscussieerd in de werkconferenties en de commissievergaderingen. De coalitiepartijen hebben in hun “regeerakkoord” een aantal belangrijke uitgangspunten afgesproken, die in zowel de eerste als de tweede werkconferentie nog eens een keer zijn herhaald en coalitiebreed zijn onderstreept, namelijk: de instandhouding van voorzieningen op het huidige (hoge) niveau en de lasten voor de burgers niet meer dan trendmatig te verhogen. De PvdA-fractie was er zich van bewust dat deze uitgangspunten de mogelijkheden om structureel € 2.000.000 op de begroting te bezuinigen zeer zouden inperken. Dit is een bewuste keuze van de coalitiepartijen geweest, een keuze die dwingt naar andere dingen te kijken dan het schrappen in voorzieningen en verhogen van de lasten voor burgers.

In de werkconferenties is door de verschillende fracties de organisatie en de omvang ervan aangesneden als mogelijke bron voor structurele bezuinigingen. De PvdA vindt dat de schaalvoordelen en efficiency van de nieuwe organisatie en dus de vertaling naar de kosten ervan, een significante structurele bijdrage moet leveren aan de oplossing van het begrotingstekort. Op aandringen van de coalitiepartijen in de raad is gekeken naar de mogelijkheden van een vacaturestop, het terugbrengen van het aantal managementfuncties en het toepassen van de Remkes-regeling. Er zijn maatregelen nodig om het financieel meerjarenperspectief sluitend te krijgen. Om bijvoorbeeld de Remkes-regeling te kunnen toepassen zijn éénmalige investeringen nodig. Bovendien heeft de provincie Gelderland haar zorg uitgesproken over de reservepositie van de gemeente Oude IJsselstreek. Eén van die maatregelen is, zoals het college voorstelt, het vrijmaken van de geoormerkte reserves voor de majeure projecten. 

Daarmee zou de indruk kunnen worden gewekt, dat de uitvoering en realisatie van de majeure projecten onder druk zou kunnen komen te staan. Een verschrikkelijk zure, incomplete en suggestieve ingezonden brief in verschillende kranten van het schrijverscollectief in Terborg speculeert en preludeert daar op. ’t Is jammer dat de schrijver van deze brief zich na de verkiezingen heeft teruggetrokken anders had de fractie hem in deze raad kunnen aanspreken op zijn leugenachtige ingezonden brief, waarin ook nog een geregisseerde karaktermoord op het college wordt gepleegd. 

Iedereen weet dat de raad en het college hechten aan deze belangrijke projecten. Niet voor niets is in het coalitieakkoord ruim aandacht besteed aan die projecten. 

Daarom dient de fractie van Lokaal Belang GVS ook namens de PvdA-fractie een motie in ter ondersteuning van het raadsvoorstel,. Die motie maakt voor eens en altijd duidelijk dat het niet langer oormerken van reserves voor de majeure projecten niet betekent dat de projecten gevaar lopen. Spreker vraagt de CDA-fractie deze motie mede te onderschrijven. 

Na deze algemene inleiding wil spreker namens de PvdA-fractie, op een aantal onderdelen van het raadsvoorstel ingaan. Waar geen opmerkingen worden gemaakt, gaat de PvdA akkoord met de voorstellen. 

ABB nr 3 BDO analyse rol gemeente.
Spreker is blij met de strekking van punt 7a van de agenda. Spreker had zich intensief voorbereid op het voorstel om een subsidieplafond vast te stellen. Het kan natuurlijk niet waar zijn dat op deze manier budgetfinanciering in de subsidieverordening wordt ingebouwd. Spreker komt hier bij de verdere harmonisering van de subsidieverordeningen op terug.

ABB nr 8 en 15 gemeentelijke gebouwen (opslagplaatsen en brandweer)
In de beleving van de PvdA is er eindelijk is er licht aan het eind van de tunnel voor wat betreft de huisvesting van de brandweer. De PvdA-fractie heeft steeds gezegd dat de brandweer adequaat gehuisvest moest worden. Veel beter in ieder geval dan op de huidige locatie mogelijk is, want de huidige kazerne voldoet al lang niet meer aan de eisen van deze tijd. De fractie heeft steeds vraagtekens gezet bij nieuwbouw op de locatie Waalstraat. Een meer centrale plek op een industrieterrein was voor de PvdA een optie. Gelukkig is het “ei van Columbus” ontdekt. Een eenvoudige en slimme oplossing; waarvan de PvdA zich afvraagt waarom daar niet eerder aan gedacht is. Nu een locatie is gevonden die veel mogelijkheden biedt en voldoet aan de veiligheidscriteria, wil de PvdA-fractie dat het college nu ook echt doorpakt. De suggestie in het voorstel om eerst  een onderzoek te doen naar het onderbrengen van de kazerne op de plaats van de gemeentewerf in Gendringen en nieuwbouw van een gezamenlijke gemeentewerf op een centrale plaats in de gemeente, is wat de fractie betreft niet afdoende.

De brandweer wacht al lang en de PvdA verwacht aan het eind van dit jaar geen resultaten van een onderzoek, dat leidt tot de nu al getrokken conclusie, maar wil een plan van aanpak en uitvoeringsplan zien dat de verhuizing in 2006 regelt.

Onderdeel van de oplossing is ook de verkoop van de gemeentewerf in Varsseveld en de keus voor een gecombineerde huisvesting van de buitendienst op een centrale plaats in de gemeente. De PvdA-fractie vindt dit een goed idee. Ook hier geldt dat de PvdA-fractie niet zit te wachten op een onderzoek met voorspelbare conclusies, maar concrete voorstellen wil over waar en hoe het kan. Door ook beleidsmedewerkers van de afdeling openbare ruimte in de nieuwe locatie te huisvesten ontstaat ruimte in de nu nog twee gemeentehuizen.

Daarmee komt spreker op de centrale huisvesting van de ambtelijke organisatie in het gemeentehuis in Gendringen (ook één van de belangrijke uitgangspunten van het coalitieakkoord).Sprekers berekeningen op de achterkant van een bierviltje zijn bekend. Inmiddels kan spreker ze overigens op de zijkant ervan kwijt. De fractie bereiken steeds vaker signalen dat ook binnen de organisatie steeds meer negatieve effecten van de dubbele huisvesting worden ervaren. Llos van efficiency en kostenbesparing is het daarom voor de cultuur binnen de organisatie en de kwaliteit van de dienstverlening van het grootste belang centrale huisvesting in Gendringen zo snel mogelijk te realiseren. Nu herhuisvesting van verschillende onderdelen in de organisatie aan de orde is, vindt de PvdA-fractie dat het nu tijd alle creativiteit en krachten aan te wenden om ook de ambtelijke organisatie snel samen te voegen. De toepassing van de Remkes-regeling zorgt ook voor extra ruimte in de gemeentehuizen. De raad kan voor de vergaderingen uitwijken naar andere al dan niet tijdelijke locaties, zodat in het gemeentehuis in Gendringen mogelijkheden en ruimte ontstaan. Met adequate aanpassingen zoals flexwerkplekken, organisatiegerichte huisvesting, kan tegen relatief geringe kosten tegelijk met de andere huisvestingsontwikkelingen, in één keer een versnelling worden ingezet en een betekenisvolle slag geslagen worden, die structureel zeer positief door zal werken in de cultuur van de organisatie als ook in de meerjarenbegroting. Daarmee wordt voorkomen dat medewerkers veel langer in onzekerheid blijven over de huisvesting en over een aantal jaren gedwongen opnieuw fors geïnvesteerd zal moet worden in de cultuur van de organisatie, omdat tal van zaken en wijze van uitvoering inmiddels ingesleten zijn.

Uiteraard blijft de fractie stellen dat in Varsseveld tegelijkertijd een goed geoutilleerde gemeentewinkel wordt gerealiseerd.  

ABB nr 10 verkoop woningen en grond.
Ook gemeentelijke bossen komen voor verkoop in aanmerking. De PvdA-fractie is niet tegen verkoop, maar voor bij voorbeeld Engbergen en de Vennebulten liggen er vergevorderde plannen die deze gebieden opwaarderen en aantrekkelijker kunnen maken. De PvdA-fractie vindt dat voordat tot verkoop wordt overgegaan, eerst dergelijke plannen gerealiseerd moeten worden of er moet zekerheid zijn dat de eventuele koper de plannen uitvoert.

ABB nr 12 inkoopbeleid.
Voorgesteld wordt het hele inkoop –en aanbestedingsproces verder te professionaliseren. Structureel moet dit uiteindelijk € 220.000 opleveren. De PvdA-fractie vindt de ingecalculeerde 3% inkoopvoordeel veel te weinig en erg voorzichtig ingeschat. In alle literatuur en in de praktijk blijkt meer voordeel te behalen. De PvdA-fractie vindt dat deze efficiencyslag in inkoop en aanbesteding structureel 
€ 400.000 moet kunnen opleveren.

ABB nr 13 en 14 P&O.
Door gebruik te maken van de Remkesregeling kunnen medewerkers eenmalig gebruik maken de zogeheten FPU-regeling. Met ingang van 1 januari 2006 wordt de regelgeving op het terrein van FPU en pre-pensionering drastisch gewijzigd en voor zowel werkgever als werknemer fiscaal onaantrekkelijk gemaakt. Deze regeling geldt alleen nog in 2005 en is gebonden aan stringente voorwaarden en eisen. Het is dus zaak dat het college voortvarend aan de slag gaat met deze regeling, termijnen in de gaten houdt en snel werkt. De PvdA-fractie vindt het belangrijk dat met deze maatregel een bezuinigingsslag gemaakt kan worden zonder dat er sprake is van gedwongen ontslag.

Aangezien de Remkes-regeling een algemene regeling is heb je niet in de hand wie er wel en geen gebruik van maakt. Dit zou kunnen betekenen dat er mensen weg gaan die je eigenlijk niet kunt missen. De fractie kan zich voorstellen dat die functies opnieuw ingevuld worden. Zij pleit voor het blijven handhaven van de vacaturestop, tenzij…… en het zodanig omzetten van aanstellingen dat medewerkers in algemene dienst komen. Niet alleen voor nieuwe medewerkers maar ook voor zittende.

De structurele bezuiniging van € 320.000 als gevolg van het verminderen van het aantal leidinggevenden is voor de PvdA-fractie te mager. Het aantal managementfuncties kan wat de PvdA betreft worden teruggebracht van 10 fte nu, naar 4 of 5 fte. Met andere woorden een taakstelling van minimaal 50% waarbij de organisatiestructuur zou moeten worden omgevormd tot functionele, integraal werkende afdelingen bijvoorbeeld gekoppeld aan de portefeuilles.

ABB nr 18 zwembaden.
In het coalitieakkoord is gesteld de mogelijkheden te bezien van het efficiënter exploiteren van zwembaden. Deze vraag is zoals afgesproken, input geweest voor de (kern)takendiscussie. Eén van de beleidspijlers in het coalitieakkoord is ook de sociaal-culturele infrastructuur. Die pijler zich richt op het in stand houden van voorzieningen op de terreinen van welzijn, onderwijs, zorg en sport.
In het voorstel wordt gesteld dat organisatorische verbeteringen die zich in een efficiëntere bedrijfsvoering vertalen (voorlopig) niets opleveren. De PvdA constateert dat de voorgestelde verhoging van de zwembadtarieven van € 95.000 (in twee stappen) afwijkt van het uitgangspunt “instandhouding van voorzieningen”. Ook het snijden in activiteiten en openingstijden van de zwembaden ad € 20.000, beïnvloedt het dienstverleningsniveau en dus het voorzieningenniveau in negatieve zin. Er wordt zelfs al een dalend bezoekersaantal ingecalculeerd. Volgens de PvdA-fractie bestaat er een directe relatie tussen zwembadbezoek, hoogte van de zwembadtarieven en het inkomen. De bereikbaarheid en toegankelijkheid van de zwembadvoorziening voor minder draagkrachtigen zal door deze verhoging van de tarieven dan ook afnemen.

De PvdA-fractie stelt daarom voor om de tarieven niet aan te passen aan het regionale niveau, maar behoudens indexering op het huidige niveau te handhaven. Regionaal niveau impliceert ook dat sprake zou zijn van vergelijkbare situaties ten aanzien van de kwaliteit van voorzieningen. Dat beteijfelt PvdA-fractie sterk. Voorkomen moet worden dat appels met peren vergeleken worden als argument voor verhoging van tarieven. Omdat de bezuinigingsdoelstelling niet uit de verhoging van de zwembadtarieven kan worden gehaald, zal de bezuiniging gerealiseerd moeten worden door de zwembaden in één organisatie samen te voegen.

MOW nr 24 bibliotheekwerk.
De PvdA-fractie kiest voor voorstel 1, waarbij de vaste bibliotheekvestiging in Etten wordt vervangen door een bibliobus.

.
MOW nr 30 afstoten speelplekken
Het voorstel en ook de kop ervan roepen wel wat vragen op, maar als de strekking van het voorstel om meer vraaggericht te gaan inrichten in plaats van aanbodgericht is, waarbij actieve buurten worden ingeschakeld en betrokken, gaat de PvdA-fractie met dit voorstel.
.
MOW nr 18 schoolzwemmen
De PvdA-fractie vindt schoolzwemmen een belangrijk onderdeel van het bewegingsonderwijs, een toch al ondergeschoven kindje waar gelukkig steeds meer aandacht voor is. Het effect van bewegen op gezondheid en prestaties is evident. De voorgestelde eigen bijdrage per kind kan wat de fractie betreft vervallen. De kosten van bijna bijna € 20.000, kunnen gefinancierd worden uit de extra efficiency op de inkoop, het nog verder afnemen van het aantal managementfuncties, het onderbrengen van de zwembaden onder één organisatie of de extra bezuinigingen die een versnelde huisvesting van de ambtelijke organisatie oplevert.

MOW nr 35 synergie-effecten op het gebied van welzijnsinstellingen.
De PvdA streeft naar een snelle voortvarende fusie van beide welzijnsinstellingen in de gemeente. Zo’n nieuwe organisatie moet ook schaalvoordelen kunnen opleveren. Het inverdieneffect wordt ingeschat op € 100.000 vanaf 2007. Dit bedrag lijkt de PvdA-fractie haalbaar. Dat mag niet betekenen dat de toegankelijkheid van de voorziening wordt aangetast of activiteiten worden beperkt. Het bezuinigingsbedrag komt wat de PvdA-fractie betreft volledig uit interne efficiency- maatregelen. 

Spreker zegt naar aanleiding van de bijdragen van de insprekers over dit onderwerp, dat schaalvoordelen wel degelijk leiden tot efficiency winst. Dit is ook zichtbaar in de takendiscussie: er is niet geschrapt in voorzieningen en de lasten, maar vooral in de eigen organisatie. Het bedrag van
€ 100.000 is in 2007 ingeboekt. Spreker verzoekt het college nog eens goed te kijken naar de ontwikkelingen en te bezien of de kosten niet voor de baat uitgaan.

Tot slot constateert de PvdA-fractie dat de missie is geslaagd. Binnen 7 maanden is in ieder geval op termijn de begroting sluitend gemaakt. Voor 2006 en 2007 betekent dit dat er soms nog incidentele maatregelen genomen moeten worden, maar het meerjarenperspectief is dekkend. Spreker complimenteert alle aanwezigen namens de PvdA-fractie met deze prestatie. 
Er zijn ook binnen de kaders van het coalitieakkoord de oplossingen gevonden zonder voorzieningen aan te tasten en zonder de lasten voor burgers extra te verhogen. Met andere woorden er wordt geen € 10.000 bezuinigd en voor € 100.000 maatschappelijke onrust veroorzaakt, zoals soms in andere gemeenten gebeurt. Ook wordt de organisatie ingekrompen zonder gedwongen ontslagen en wordt op een goedkopere manier huisvesting gerealiseerd van brandweer en openbare werken en liggen er mogelijkheden om de centrale huisvesting flink te versnellen. Dit is nodig om wat meer vlees op de botten te krijgen, want een dekkend meerjarenperspectief is mooi, maar daarmee is er nog niet voldoende geld voor investeringen en nieuwe initiatieven. De ambitie van de PvdA blijft wat dat betreft hoog.
De voorzitter dankt de PvdA fractie voor de bijdrage en geeft het woord aan de CDA fractie.

De heer Steentjes verwoordt de zienswijze van het CDA met betrekking tot de (kern)takendiscussie:

Spreker zegt dat de kerntakendiscussie in de ogen van de CDA-fractie zo langzamerhand een genante vertoning begint te worden. Al bij het plan van aanpak zijn door de fractie opmerkingen gemaakt over het veel te krappe tijdschema en de weinig pragmatische aanpak. In de afgelopen maanden is met dit veel te ambitieuze plan de ambtelijke organisatie bijkans over de kling gejaagd, om vervolgens aan het einde van de rit een dekkingsplan te presenteren dat wat het CDA betreft aan alle kanten rammelt. Dit is niet te wijten aan de organisatie. Die heeft uitstekend werk geleverd. Het college en de raad moeten zich dit aanrekenen.

In de week voorafgaand aan deze raadsvergadering heeft de CDA fractie een brief gestuurd aan de raad met het verzoek om meer tijd te nemen voor de (kern)takendiscussie en dit agendapunt van de raadsagenda voor 30 juni 2005 te schrappen. Het CDA vindt het jammer te moeten constateren dat de overige fracties hier geen oog voor hadden. Het geheel moet nu onder grote tijdsdruk gebeuren.
Gedurende het gehele traject is er op twee gedachten gehinkt. Enerzijds het voeren van een kerntakendiscussie en anderzijds het realiseren van een bezuiniging van formaat. Een kerntakendiscussie kan bijzonder zinvol zijn. Zeker voor een nieuwe gemeente. De voorzitter van de raad refereerde daar al aan bij het begin van de raadsvergadering. Die discussie moet dan echter niet worden gevoerd om de kosten zoveel mogelijk terug te dringen. Dat is nu wel gebeurd. De conclusie moet zijn dat het voorliggende resultaat van beide niets is: het is geen kerntakendiscussie en geen bezuinigingsoperatie.

Daarnaast heeft de fractie zich gestoord aan de wijze waarop de aanlevering van de stukken plaatsvond. De stukken waren bij de behandeling in ABB al niet volledig en werden pas vrijdag voor de raadsvergadering, onvolledig aangeleverd. Het CDA is van mening dat dit het democratische proces om te komen tot goede besluitvorming belemmert. Niet iedereen heeft even veel tijd om door de week dan wel in het weekeinde de extra pakketten door te werken.
Voor het traject werden een drietal documenten als referentiekader genomen:

· het visiedocument

· de besturingsfilosofie

· het coalitie-akkoord

Het visiedocument en de besturingsfilosofie zijn inmiddels door het college (en de coalitie) over boord gegooid. Daarmee zijn volgen s het CDA de kaders die door de gezamenlijke raden van de voormalige gemeenten opgesteld waren weg. Het coalitieakkoord werd door de CDA fractie niet ondersteund. Voor het college en de coalitie komen hieruit de uitgangspunten handhaven voorzieningniveau en geen verhoging van de lastendruk voort. Ieder weldenkend mens weet echter dat het absoluut onmogelijk is om beide doelen te handhaven als een tekort van € 2.000.000 gedekt moet worden. Spreker zegt dat, hoewel men het niet zal toegeven, het college hier ook achter is gekomen. Hoe is het anders te verklaren dat het grootste deel van het dekkingsplan bestaat uit taakstellende bezuinigingen? Op papier lijkt dit aardig en het “bekt het ook lekker in de richting van de burgers”; immers onder aan de streep staat het benodigde bedrag. Het getuigt echter van weinig realiteitszin. Feit is echter dat men keuzes uit de weg gaat. Hoe kun je € 1.200.000 bezuinigen op personeel zonder te weten over welke kwaliteit personeel en haar taken en zonder dat dit gevolgen heeft voor het voorzieningenniveau of de kwaliteit van dienstverlening. Volgens het CDA is dat niet te combineren en is het niet mogelijk. Het gaat over een substantieel deel van het personeel naast een aantal andere voorstellen die ook het personeel raken.

Het werken met taakstellingen is in de ogen van de fractie een zwaktebod. Dogmatische besluiten die eenzijdig van bovenaf worden opgelegd en waarvoor onvoldoende draagvlak binnen een organisatie bestaat werken doorgaans contraproductief. De burgermeester kan wel zeggen dat andere gemeenten dit ook doen, maar het CDA neemt aan dat daar wel sprake is van een gefundeerde onderbouwing.in plaats van ‘ wishfull-thinking ‘. De fractie is van mening dat het college  geen keuzes kan en wil maken. Het coalitieakkoord biedt hiervoor niet de mogelijkheden en begint steeds meer als een dwangbuis te werken waaraan niet meer te ontsnappen valt. De fractie vindt dat het college slachtoffer is geworden van haar eigen naïviteit.

Wat nu wordt voorgesteld is de problemen vooruit schuiven. Een taakstelling voor de huisvesting, een taakstelling voor de subsidies, een taakstelling voor de personele lasten, ga zo maar door. Het hangt van taakstellingen aan elkaar.

De CDA-fractie is nog niet overtuigd van de wenselijkheid van de zgn. Remkesregeling. Met deze maatregelen wordt zonder beleid gestreept in de organisatie. Het voorstel zelf heeft de fractie niet gezien, maar uit de besluitenlijst van het college valt te lezen dat er 30 mensen van de regeling gebruik kunnen maken. Wat betekent dit voor de kwaliteit van de dienstverlening? Welke taken gaan we nog wel doen en welke doen we niet meer of minder? Is het wel zo handig om over het algemeen kundige en ervaren medewerkers terzijde te schuiven? Hoe lang duurt het voordat de organisatie zodanig bemenst is, dat er kwalitatief niet ingeleverd wordt? Dat stond toch ook in het coalitieprogramma? De fractie vraagt zich af wat het kost om mensen te werven en op te leiden? Bovendien vraagt zij zich af of de nu vrijkomende plekken in de komende jaren langzamerhand niet alsnog ingevuld moeten worden, als blijkt dat het toch niet loopt zoals men had gedacht. Waar blijven dan in inverdien-effecten?
De PvdA heeft geopperd (een gedeelte van) het managementteam in te ruilen voor het college. Met alle respect voor de collegeleden, maar een dergelijk voorstel is volgens het CDA een vorm van vergaande zelfarrogantie en doet afbreuk aan de kwaliteit van de huidige leidinggevende ambtenaren. Daarmee wordt in haar ogen het management tekort gedaan. Het managen van een gemeentelijke organisatie is wat anders dan het organiseren van een schoolreisje. In de ogen van de fractie is het een onzinnig idee. Hoe ligt het met de verantwoordelijkheden en bevoegdheden? Zoals burgemeester Kemperman al zei in de commissie ABB “dit mag je nooit toelaten”. Hoe kan anders gewaarborgd worden dat de organisatie vanuit haar eigen taak en verantwoordelijkheid objectieve en kwalitatieve rapporten schrijf en notities maakt en deze ook zo kan voorleggen aan de raad?
Spreker is van mening dat het niet lang meer duurt voordat binnen de ambtelijke organisatie het woord personeelsbeleid met een “IJ“ geschreven kan worden.
Het voorstel van het college om de geoormerkte reserves vrij te maken krijgt geen instemming. In de afgelopen jaren hebben de raden van Gendringen en Wisch hiervoor welbewust middelen opzij gezet. Door de oormerking er af te halen, zal opnieuw de discussie moeten gaan plaatsvinden over de beschikbaarstelling van de budgetten. Dat wil het CDA niet. Het college geeft aan dat de kredieten nu via de kapitaallasten in de exploitatie verwerkt zullen worden. In het voorliggende dekkingsplan is dat nog niet gebeurd. Het dekkingsplan komt niet verder dan het huidige gat in de begroting van 
€ 2.000.000. Voor de dekking van de majeure projecten is dus nog geen enkele dekking. Dat geldt ook voor bijvoorbeeld projecten als Zwarte Veen en Engbergen of de invoering van de lokale rekenkamer. In de voorliggende stukken zijn alle financiële risico’s nog lang niet verwerkt. 

De fractie blijft bij het streven naar totstandkoming van project De Hutten, de Centrumplannen voor Ulft en Terborg , de Brede School Terborg en wil ook de plannen voor het Isala en het onderwijs in Varsseveld onverkort handhaven.

Het argument dat de provincie een hogere algemene reserve noodzakelijk acht, begrijpt de fractie. Maar “wat niet kan, dat kan niet …”. De fractie is van mening dat er met de provincie best over te praten is om één jaartje met een kleinere algemene reserve te werken. Mogelijk kan het interessant zijn om te onderzoeken of er nog stille reserves zijn die nog geactiveerd kunnen worden op de balans, om op die wijze het weerstandsvermogen verder op te krikken. Spreker vraagt of het college hier een mening over heeft. 

Het argument dat de reserves nodig zijn voor de Remkesregeling, doet nu nog geen opgeld. Dat besluit kan altijd nog worden genomen bij de behandeling van de begroting. Dan is bekend welke medewerkers hiervan gebruik willen maken, wat de gevolgen zijn voor de dienstverlening en de kwaliteit daarvan, welke taken we niet meer doen, welke kosten gemaakt moeten worden voor werving en selectie en daarmee wat de werkelijke kosten zijn.

De CDA-fractie is blij met de aanpak van de openbare verlichting en de verbreding van het schoolzwemmen. De vereenvoudiging van de subsidieverlening is ook voor het CDA een optie, alleen wil de fractie dat op een andere wijze gerealiseerd zien. Ten aanzien van de bibliotheek in Etten is reeds in de vorige raadsperiode helder aangegeven waar de fractie naar toe wil. 

Het afstoten van speelplekken is op papier een leuk voorstel, maar de fractie is er van overtuigd dat dit in de praktijk niet zal werken. Uiteindelijk moeten de gemeente er toch weer instappen of accepteren dat het niveau (zowel in kwaliteit als in aantal) achteruit gaat en ook ‘ een verdwaalde opa uit de wijk ‘ (citaat van wethouder Van Balveren in de Gelderlander van 25 juni 2005) wordt door het CDA als een volwaardige gesprekspartner gezien.

De huisvesting is in de afgelopen periode in diverse varianten aan de orde geweest. Het CDA is nog steeds van mening dat het te vroeg om over te gaan op centrale huisvesting. Hierover zijn beloften gedaan aan de burgers, die nu worden gebroken. Welk nieuws hebben is er nu meer dan in november 2004? Eerlijk bezien: helemaal niets.
Voor het CDA is bezuiniging op het project in Benin niet aan de orde. In materiële zin levert dit nagenoeg niets op, terwijl de gemeente zich in sociaal opzicht te kijk zet.
Ten aanzien van de brandweerkazerne valt de fractie op dat het besluit opnieuw vooruit wordt geschoven. Hoe lang kunnen we hiermee doorgaan? De fractie is van mening dat uit oogpunt van veiligheid op zo kort mogelijk termijn gestart worden met de realisatie van de nieuwe kazerne, hetzij aan de Waalstraat, hetzij aan de Nijverheidsstraat.
De overige voorstellen zijn taakstellingen. Hierover heeft de fractie in het voorgaande al het een en ander gezegd. De fractie concludeert dat er nog een lange weg te gaan hebben om te komen tot een daadwerkelijk sluitende begroting.

Spreker vat samen dat de CDA-fractie:
· niet instemt met het vrijmaken van de geoormerkte reserves;
· niet instemt met het beschikbaar stellen van een krediet van € 3000.000 t.b.v. de Remkesregeling zonder dat hiervan de consequenties bekend zijn;
· niet instemt met het dekkingsplan;
· niet instemt met het meerjarenperspectief.
Ook het door het college gepresenteerde aanpassingplan wil de fractie op dit moment niet vaststellen. Deze wijzigen komen plots uit de lucht vallen. In de afgelopen maanden kon er nagenoeg geen structurele bezuiniging gevonden worden. Nu kan het college volgens de fractie plots bijna 4 ton structureel wegpoetsen. Hadden ze zich dat niet eerder kunnen bedenken? Dan hadden de kerntakendiscussie ook zuiver, zoals die bedoeld is, gevoerd kunnen worden.

Wat de gevolgen zijn van de voorgestelde aanpassingen is niet te overzien. De stukken zijn niet besproken in de commissie en de toelichting werd pas te elfder ure aangeleverd. Ook na lezing daarvan heeft de fractie legio vragen. Zijn er bijv. consequenties voor de kwaliteit van de indicatiestelling en het landmeten? Kan dat met de huidige formatie? Waar moet de extra bezuiniging op het personeel van € 156.000 vandaan komen? Welke taken gaan we dan niet meer uitvoeren? Uit welke septembercirculaire komt de hogere opbrengst van € 125.000? Die van 2005heeft het CDA nog niet en die van 2004 had toch al lang verwerkt moeten zijn? Voor bouwleges wordt een hogere opbrengst geraamd, maar als kostendekkendheid het uitgangspunt is, zullen de lasten toch ook stijgen?

Mevrouw Sluiter-Kuilwijk verwoordt de zienswijze van de VVD met betrekking tot de (kern)takendiscussie:

De fractie wil eerst in algemene zin terugkijken op de afgelopen periode:

Vóór het aantreden van dit nieuwe college en deze raad werd al duidelijk dat we een tekort van 
€ 2.000.000 tegemoet konden zien, grotendeels veroorzaakt door een korting op de algemene uitkering van het Rijk. Om deze begrotingsproblematiek aan te pakken werd destijds afgesproken dat de nieuwe raad een kerntakendiscussie zou voeren, hetgeen onlangs is gebeurd en welke vanavond op een aantal punten zijn besluitvormend karakter krijgt. De begrotingsproblematiek en de kerntakendiscussie liepen in eerste instantie door elkaar heen, wat heel lastig was en het was dan ook goed dat er op een bepaald moment een scheiding werd aangebracht. Beide zaken zijn nog niet afgerond, de begroting komt in het najaar terug en de kerntakendiscussie wordt na de zomer op hoofdlijnen voortgezet. Wel is er een principieel denkproces over de gemeente en haar identiteit in relatie tot haar omgeving in gang gezet. Deze discussie moet volgens de fractie dan ook nog diepgaander gevoerd worden, met name over de taken die onze gemeente moet en wil uitvoeren. Ook moet er nog meer gekeken worden naar de effectiviteit die gaat ontstaan of zou moeten ontstaan door het samenvoegen van beide organisaties. Er dient minimaal 20% van de kosten van het personeel en/of de kosten van externe bureaus ingekrompen te worden. De fractie vraagt om een overzicht van het aantal externen en voor welk bedrag daarvan gebruik gemaakt wordt.

Daarnaast begint doelmatig werken met een bezinning op het gemeentelijk takenpakket. Indien een bepaalde taak tot dat pakket wordt gerekend, moet bekeken worden op welke wijze de uitvoering wordt geregeld: uitvoering in eigen hand, uitvoering uitbesteden, of uitvoering onder voorwaarden privatiseren.

Met betrekking tot de inkrimping van het personeel ligt er een taakstelling tot bezuiniging welke nadere uitwerking behoeft, waarbij de fractie het belangrijk vindt dat de taakgebieden die we willen blijven doen ook goed kunnen blijven doen en dat we met een gemeente van deze omvang ook zelf de expertise blijven behouden, maar dat we ook onderzoeken welke taken, bijv. personeels- en salarisadministratie, op afstand gezet kunnen worden of gezamenlijk in de regio opgepakt kunnen worden.

De fractie wil van het college weten wat de consequenties zijn als er medewerkers in algemene dienst worden aangenomen. Voor bepaalde functies worden er eisen gesteld, bijv. met betrekking tot opleidingsniveau of feeling met een bepaald beroep. De VVD gaat ervan uit dat het college een personeelsplan opstelt voor de toekomst.

Leidend in de discussie over de kerntaken is het coalitieakkoord en dan met name het behoud van het huidige voorzieningenniveau en dienstverlening. Het structurele negatieve effect wordt dan ook niet vertaald in een bezuiniging op de voorzieningen en wordt er niet meer dan een trendmatige verhoging van de gemeentelijke belastingen gevraagd. Eerst snijden in eigen vlees alvorens aan te kloppen bij de burger, de kansen benutten zoals die bereikt kunnen worden door integraal beheer, opschaling, uitbesteden welke qua financiën niet alleen maar een optelsom mag zijn van beide gemeenten, maar een efficiencyslag moet worden.

De fractie denkt heel concreet aan het onderbrengen van het wijksteunpuntenbeleid bij de welzijnskoepel.

Sport maakt ook deel uit van het welzijnsterrein: nader onderzoek wat de fractie betreft naar een sportkoepel, welke op den duur meer op afstand gezet kan worden van de gemeente en waarbij inverdieneffecten te realiseren zijn door bijv. een gezamenlijk inkoopbeleid of door beheerstaken samen te voegen.

Ook binnen de Gemeente Oude IJsselstreek zijn er in financiële zin op de korte termijn snel resultaten te boeken met betrekking tot het inkoopbeleid. Zonder groot onderzoek zijn er al flinke bedragen opgebracht, dus zal daar met kracht daarop ingezet moeten worden en zo snel hiermee moet zo snel mogelijk iemand belast worden om het goed van de grond te laten komen. De fractie denkt dat dit meer op kan brengen en is blij met de steun van de andere partijen. De VVD heeft hierop reeds vaker aangedrongen.

Met betrekking tot de zwembaden moet eerst het beheer integraal moeten bezien worden en bekeken worden wat dit oplevert. Vervolgens moet onderzoek gedaan worden naar privatisering en eventuele andere mogelijkheden, om zodoende de enorme kosten die nu op de gemeentebegroting drukken te kunnen verminderen.

Ook moet bekeken worden of er mogelijkheden zijn om te bezuinigen op de onrendabele uren van de Blenk; in de beide andere baden is dit kortgeleden gebeurd.

De fractie is van mening dat eerst moet worden gekeken naar de bedrijfsvoering: integrale inzet van personeel alvorens wederom bij een gedeelte van de gemeente aan te komen met het verhogen van de tarieven. De fractie vraagt het college om een visie te ontwikkelen, hoe om te gaan met de zwembaden.

Uit deze kerntakendiscussie is een strategische en maatschappelijke visie en een groeiscenario  ontstaan die een nadere uitwerking behoeven, maar wel een duidelijke denkrichting aangeven. De VVD wil enkele voor haar van belang zijde nuances aanbrengen.

De fractie steunt de ambitie om te groeien naar een gemeente van 47.000 inwoners, maar dit zal volgens de VVD gepaard moeten gaan met goede werkgelegenheid met arbeidsintensieve industrie en het steeds voldoende beschikbaar houden van industriegrond.

Ook zal er een goede spreiding moeten zijn van woningbouw met aandacht voor de grotere kavels en voorafgaande aan de groeimoet nagedacht worden over de infrastructuur en parkeermogelijkheden.

Vooraf moet nagedacht worden in hoeverre het voorzieningenniveau kan blijven aansluiten bij het groeiscenario.

Om woningbouw te realiseren zullen bedrijven verplaatst dienen te worden waarvoor de nodige middelen gegenereerd moeten worden en we moeten goed in de gaten houden dat we onszelf niet uit de markt prijzen. Maar ook mag het herinrichten van bedrijventerreinen de bestaande ondernemingen niet frustreren; het moet een zorgvuldig proces zijn waar veel overleg voor nodig is.

Er zullen mogelijkheden moeten worden aangewend voor voldoende woningbouw in de kleine kernen, in eerste instantie voor de eigen bevolking.

Wat betreft de clusterindeling plaatst de fractie een kanttekening bij het feit dat voorzieningen niet automatisch worden toegekend op basis van die clusters.

Steeds wordt gesproken over een bijzondere opgave die er ligt voor Varsseveld; de fractie vraagt het college om dit nader te specificeren en de bedrijventerreinen in relatie tot woningbouw en overige voorzieningen in Varsseveld daarbij mee te nemen.

Ten aanzien van het schoolzwemmen vindt de VVD-fractie het van belang dat alle kinderen leren zwemmen, maar de fractie meent dat het grootste deel al kan zwemmen voordat de zwemlessen gestart worden. Dat zou onderzocht moeten worden. Daarnaast leert de ervaring in Wisch dat als geld wordt besteed aan reguliere zwemlessen, dit inkomsten genereert.

Met betrekking tot het vragen van een eigen bijdrage bereiken de fractie geluiden dat ouders dit geen probleem vinden. De fractie vraagt zich af of schoolzwemmen een gemeentelijke verantwoordelijkheid is of een verantwoordelijkheid van ouders.

Omdat er nog veel onderzocht moet worden en het niet eerder ingevoerd kan worden dan in het schooljaar 2006/2007 is er nog even tijd om de antwoorden af te wachten. Positief zou het zijn als schoolzwemmen ondergebracht wordt bij lichamelijke opvoeding met daarbij de nodige gelden. De fractie heeft begrepen dat de wethouder daarmee bezig is.

De komende tijd kan mooi gebruikt worden om overleg te plegen met de schoolbesturen om mee te denken over de vraag of het schoolzwemmen beperkt kan worden tot kinderen die niet kunnen zwemmen of over de vraag om uren te clusteren zodat de effectieve zwemtijd vergroot kan worden en de vervoerskosten daarmee gereduceerd kunnen worden. De fractie stelt voor om deze tijd te gebruiken om deze zaken goed tegen het licht te houden

Met betrekking tot Benin zegt spreekster dat de fractie enkele vragen heeft naar aanleiding van een ontvangen brief.In hoeverre zijn er afspraken gemaakt? In maart 2005 is er een subsidieaanvraag gedaan met goedkeuring door het college en goedgekeurd door VNG international. Zijn er verwachtingen gewekt naar de organisatie en de partnergemeenten? Mochten deze vragen bevestigend beantwoord worden, dan is de fractie van mening dat er geen weg meer terug is en gaat ze akkoord.

Wat betreft de verkoop van bossen betreft zijn binnen de VVD-fractie wat opmerkingen gemaakt over het aantal  hectares aan bos, het besluit tot verkoop, het feit dat dit betrekkelijk weinig oplevert en het risico dat we wellicht lopen met betrekking tot de projecten Vennebulten en Engbergen. Landbouwgrond verkopen aan boeren is wellicht wel een optie. De fractie neemt aan dat het college hierover nog met een voorstel komt. Haar zorg heeft ze kenbaar gemaakt. 

Met het voorstel van het college om de bestemmingreserves over te hevelen naar de algemene reserve is de indruk ontstaan dat majeure projecten onder druk komen te staan. Dat is echter geenszins het geval. Onze fractie hecht aan het belang van de majeure projecten en aan de afspraken die zijn gemaakt. De projecten zijn in de programmabegroting als speerpunten benoemd en maken dus onderdeel uit van het beleid. Er zijn echter maatregelen nodig om het meerjarenperspectief sluitend te krijgen. De provincie heeft haar zorg uitgesproken over de reservepositie van de gemeente. Dit noopt de gemeente ons ertoe om de totale reservepositie te analyseren. De VVD ondersteunt het raadsvoorstel en dus ook de motie en vraagt het college met een integraal voorstel te komen, zodat de majeure projecten in het meerjarenperspectief zichtbaar blijven binnen het afgesproken tijdpad.

Met betrekkinh tot Amphion is de fractie van mening dat er eerst nog over de hoogte van het bedrag gesproken moet worden als ook over de financiële verdeelsleutel over de gemeenten. Waar het nu om gaat is de vraag of Amphion gezien moet worden als een majeur project, daar het een eenmalige investering betreft. De fractie vraagt het college om een reactie.

De voorzitter schorst de vergadering gedurende 5 minuten.
Wethouder Den Butter zegt dat in deze vergadering de denkrichting bepaald wordt voor de begroting 2006. Het college heeft op zorgvuldige wijze de manier waarop zij meerjarig denkt zaken te kunnen oplossen aangereikt aan de raad. De ingeboekte getallen zijn naar de mening van het college verantwoord en verdedigbaar. In een aantal gevallen hoopt het college dat er meer gerealiseerd kan worden. Richting CDA zegt de wethouder dat het CDA gelijk heeft dat het college werkt met taakstellingen; er kunnen niet altijd bedragen ingevuld worden. Spreker zegt dat de bedragen die na bestudering van de situatie ingeboekt zijn, voor het college een haalbare kaart zijn. In het collegevoorstel is dan ook geen sprake van “wishfull thinking”. Er is door het college met de nodige voorzichtigheid, maar ook met durf gewerkt.

De Remkes-regeling is een ingrijpende operatie. Toch is het college van mening dat zij met de raad die richting op moet gaan. Het college hoopt door gebruikmaking van de Remkes-regeling tot een efficiënte organisatie te komen en tegelijkertijd een aantal zaken te kunnen inboeken die helpen bij de bezuinigingsoperatie. 

Spreker vraagt de raad er aan te denken dat de hele discussie op van het begin af aan op 2 sporen zat. Het was niet zo dat er uitsluitend over de bezuiniging werd gediscussieerd. Vanaf het begin is gezegd dat geprobeerd moest worden precies te weten te komen waar we met de nieuwe gemeente en de nieuwe ambtelijke organisatie naar toe moeten. Dit is in het voorliggende stuk zoveel mogelijk tot uitdrukking gebracht. De Remkes-regeling hoort daarbij.

Richting Lokaal Belang zegt de wethouder dat het college zal proberen niet boven de € 3.000.000 uit te komen. De Remkes-regeling betekent dat de gemeente de mensen die daarvoor in aanmerking komen, als ze dat willen, van de regeling gebruik moet laten maken. Dat is op dit moment niet bekend. Er is een inschatting gemaakt van de manier waarop er gebruik van zal worden gemaakt en de wijze waarop eventueel functies moeten worden heringevuld. Dit heeft geleid tot de posten zoals die in het overzicht zijn opgenomen. Dit is ook een van de redenen dat het college de oormerken van de reserves af wil halen. Op dit moment is er een behoorlijke reservepositie. Die ligt echter volledig vast. Bekeken moet worden hoe de gemeente hier wat flexibeler mee om kan gaan. Dat kan naar de mening van het college bereikt worden door de oormerken eraf te halen. Tegelijkertijd wil het college de reserves niet verkwanselen. De reserves blijven zoals ze zijn. Voor de FPU-regeling is echter een bepaalde voorziening nodig om de mensen die er uit gaan, te kunnen betalen. Die voorziening moet gevormd worden uit de beschikbare middelen. Het is zeker niet zo dat de majeure projecten en de in het coalitieakkoord afgesproken projecten nu op de tocht staan. Het college heeft zich verplicht om in die richting verder te gaan en zal dat ook doen. Alle zaken zoals het investeringsniveau, de wijze van uitvoering, het moment van uitvoeren enz., worden nog eens op een rij gezet. In de komende begroting worden evenals in de meerjarenbegroting, investeringsstaten opgenomen, waarin komt te staan hoe het college denkt deze projecten te gaan aanpakken. Er is dan een totaalbeeld hoe het college denkt met de reserves om te kunnen gaan. Daar krijgt de raad voorstellen voor en dan kan er meer gedetailleerd over gesproken worden. Het kan best zo zijn dat er zaken zijn die om technische redenen verschoven moeten worden of een andere prioriteit moeten krijgen. Dat zou ook zo geweest zijn met het labelen van deze projecten via de reserves. 

Spreker ziet de motie van de coalitiepartijen als ondersteuning van het college. Ten aanzien van de eenmalige investeringen zegt spreker dat voorziening voor de FPU-regeling, als die verder uitgewerkt wordt, de enige eenmalige investering op dit moment is. Met betrekking tot de echte hoofdpunten zal het college zeker verder gaan op de ingeslagen weg. In de begroting zal dit er echter gedeeltelijk anders uit komen te zien. 

Over de huisvesting van de brandweer zegt spreker dat het gebruik van het terrein van openbare werken voor de brandweer mogelijk lijkt. Het college wil in die richting verder werken en zeker niet vertragen. Het feit dat er niet nieuw gebouwd hoeft te worden, kan mogelijkerwijze zelfs tot een versnelde verplaatsing van de brandweer naar die plek leiden. Ook in deze kwestie geldt de zorgvuldigheid. De verantwoordelijken moeten de kans krijgen om alles goed op een rij te zetten. 

Ook moet de kwestie rond de nieuwe werkplaats zorgvuldig bekeken worden. Er wordt onderzocht of bestaande situaties benut kunnen worden en de gemeente niet zelf te hoeft te bouwen. 

Met betrekking tot de bossen zegt de wethouder dat ook op dat punt zorgvuldigheid zal worden betracht. Indien zich echter een goede mogelijkheid voor mocht doen, dan zal het college met een voorstel komen. Het is niet zo dat het college in het bezit zijnde gemeentelijke bossen snel af wil stoten en ze op die wijze te gelde wil maken. 

Ten aanzien van het schoolzwemmen zegt de wethouder, dat het college denkt dat schoolzwemmen een goede voorziening is die het in stand wil houden. De suggesties van de verschillende fracties zullen bij de uitwerking van het schoolzwemmen worden meegenomen. Het college begrijpt de zorg rond de tarieven en zal daar voorzichtig mee zijn.

Over Benin zegt spreker dat het college was geïnformeerd dat Benin op een breekpunt stond voor een nieuwe periode van 2006 – 2008, waarbij het college zich heeft afgevraagd of het verstandig was om dit te doen. Het college heeft de insprekers in de commissievergadering als ook de commissie- en raadsleden gehoord. Het blijkt dat de nieuwe start al is gemaakt. Het gaat om een relatief gering bedrag van € 15.000 voor 2006. Het college denkt daar uit te kunnen komen. Dit neemt niet weg dat er voor de toekomst wel over Benin nagedacht moet worden. Het college zal een oplossing vinden voor het verzoek om de dekking van de € 15.000 op andere wijze te lossen. Dit wordt meegenomen in de definitieve behandeling van de begroting worden meegenomen.

Reagerend op de opmerkingen over de organisatie, zegt spreker dat deze nog nieuw is. Er komt een evaluatie op dit punt. De Remkes-regeling betekent in elk geval dat een aantal zaken tegen het licht gehouden moet worden. Het college zal zorgvuldig naar de organisatie kijken. 

Richting het CDA zegt spreker dat het college veel kritiek heeft gelezen, maar dat ze weinig opbouwends aangetroffen heeft. Er is in dit opzicht niets waar het college mee aan de slag kan. Het college heeft nadrukkelijk het gevoel zorgvuldig bezig te zijn en geen “wilde” dingen te doen, noch zaken overboord te gooien. Ten aanzien van de huisvesting van het ambtelijk apparaat zegt spreker dat in de afgelopen maanden geconcludeerd is dat het verstandig is om dat proces op tijd in te zetten. Daar is het college mee bezig. Alles aspecten zullen daarbij meegenomen worden. 
Op de vraag van de VVD met betrekking tot het gebruik maken van externen zegt spreker dat het college op dit moment geen overzicht kan verstrekken de wijze van het gebruikmaken van externe instanties. Er wordt niet meer gebruikt dan nodig is. Het college is op dat punt zeer terughoudend. 

Ten aanzien van Amphion zegt spreker dat het college geen besluit genomen heeft over de steun aan Amphion bij de bouw van een nieuwe theater. Het college wil geen afstand nemen van de centrumfunctie van Doetinchem, maar het is veel te vroeg om nu al te besluiten. Eerst moet duidelijk worden hoe de kwestie Amphion verder gaat. Het college blijft de situatie volgen.

Over de gemeentewinkel in Varsseveld wordt door het college nagedacht bij de uitwerking van de centrale huisvesting. Het college zal trachten de gedane toezeggingen op dit punt gestand te doen.

De heer Finkenfügel zegt expliciet gevraagd te hebben naar een termijn.

Wethouder Den Butter zegt dat wanneer duidelijk is wanneer er verhuisd gaat worden, bekend is wanneer de winkel definitief ingericht moet worden. Spreker zegt dat het duidelijk is dat de winkel eerst ingericht zal worden alvorens er verhuisd wordt. Op dit moment wordt in Varsseveld genoteerd hoeveel bezoekers zich melden en welke vragen zij hebben. Tot dusver is het aantal bezoekers betrekkelijk bescheiden.

Wethouder Haverdil zegt naar aanleiding van de opmerkingen over het groeiscenario dat er in de commissievergadering ROVC van 13 juni 2005 uitvoerig van gedachten is gewisseld over dit punt. Het college komt hier, indien de raad met het voorstel instemt, na de zomervakantie op terug. Verwacht wordt dat er op 2 sporen gewerkt wordt . Het ene spoor is het reguliere spoor: uitvoering geven aan LKW+ en het andere spoor is handen en voeten geven aan het IRIS gebeuren. Het gaat in principe om reeds bestaande plannen, tenzij die versneld uitgevoerd moeten worden. Op 22 juni 2005 is in een bijeenkomst met bestuurders en beleidsmedewerkers van Gelderland op het provinciehuis door de gedeputeerde de versnelling die onze gemeente voornemens is in te zetten, als voorbeeld is genoemd hoe het kan en hoe het zou moeten. Er is dus draagvlak voor. Op 29 juni 2005 is het streekplan bij de provincie goedgekeurd. Het LKW+ en het IRIS verhaal maken daar integraal deel van uit. 

De kleine kernen zitten niet op slot. In principe moet daar minimaal voor eigen aanwas gebouwd kunnen worden. Het wordt lastiger om aan de randen van de kleine kernen wat te doen. De provincie wil het uitdijen van kleine kernen voorkomen. Daar kan een spanningsveld ontstaan. De wethouder zal zich op het moment dat er geen inbreidingsmogelijkheden in een kleine kern zijn terwijl er wel behoefte tot woningbouw is, hij zich zal inspannen om met de provincie te bekijken om toch nog wat te kunnen realiseren. 

Ten aanzien van de revitalisering van de industrieterreinen zegt spreker dat het niet de bedoeling is om bestaande bedrijven te frustreren. Er wordt in harmonie een plan de campagne gemaakt. 

Een aantal ondernemers heeft al aangegeven graag in gesprek te willen gaan. De industrieterreinen De Rieze en Hofskamp zijn belangrijke gebieden voor toekomstige industriële uitbreiding. 

In één van de komende commissievergaderingen komt de wethouder terug op de versnelling van de woningbouw. Het gebied van de voormalige brandweerkazerne is ingetekend als gebied waar groei gerealiseerd kan worden. Daarover moet echter nog gesproken worden.

Ten aanzien van clustering van Terborg-Silvolde-Ulft zegt spreker dat binnen dit cluster ook het bouwvolume handen en voeten gaat krijgen. Dit betekent niet automatisch dat alle voorzieningen zich in dit gebied gaan (her)vestigen. De denkrichting is, dat waar de meeste mensen wonen, de meeste voorzieningen nodig zijn.

Richting Lokaal Belang zegt spreker over de slogan “Groene grensgemeente, maar geen stad… “ dat als je groen wilt behouden intensief ruimtelijk gebruik georganiseerd moet worden, zodat het groene buitengebied zo min mogelijk aangetast wordt.

Over de verkoop van grond zegt spreker dat het niet de bedoeling is om bossen te verkopen en die vervolgens op slot te doen. Verkoop moet passen binnen de visie van het Zwarte Veen en de visie rond Engbergen. Als gevolg daarvan kunnen grondposities worden herschikt en kan grond verkocht worden. De openbaarheid blijft gegarandeerd. 

Wethouder Freriks is blij met de denkrichting om het schoolzwemmen voor de gehele gemeente voor de leerlingen van het basisonderwijs weer mogelijk te maken. Met name de kleine kernen en de groep allochtonen zijn hierbij gebaat. Uit onderzoek is gebleken dat gemiddeld 60% van de kinderen een zwemdiploma heeft voor ze gaan schoolzwemmen. Het onderhouden van de zwemvaardigheid is echter ook belangrijk. Het zwemonderwijs valt niet onder lichamelijke opvoeding en wordt om die reden niet vergoed door het rijk. Er wordt via de VNG getracht om daar verandering in te brengen. Zwemonderricht voor kinderen is een verantwoordelijkheid van de gemeente, maar ook van de scholen en de ouders. Een eigen bijdrage moet geen struikelblok vormen. De suggestie dat de eigen bijdrage dusdanig moet zijn, dat het schoolzwemmen voor iedereen toegankelijk blijft, wordt meegenomen. De bijdrage uit het sociaal fonds voor gezinnen met een laag inkomen als tegemoetkoming in de kosten van sport- en culturele activiteiten, is opgetrokken naar € 150 per gezinslid. In de komende periode zal met betrokkenen onderzocht worden op welke manier het schoolzwemmen het best geregeld kan worden.

Ten aanzien van het opschalen van het welzijnswerk zegt spreker dat het gaat om zowel de hele welzijnskoepels als Sensire. Spreker zegt dat met name bij het samengaan van de welzijnskoepels efficiencyvoordelen behaald moet kunnen worden. De koepels zullen met heel goede argumenten moeten komen indien duidelijk mocht worden dat bepaalde taken onder druk komen te staan. Indien taken en toegankelijkheid onder druk mochten komen te staan, dan zal een afweging gemaakt moeten worden. In de komende periode zal er ook meer duidelijkheid komen over de Wet Maatschappelijke Ondersteuning en hopelijk over de financiële gevolgen voor gemeenten. 

De voorzitter zegt over de brandweerkazerne en de mogelijke verplaatsing daarvan naar de gemeentewerf, dat indien de raad akkoord gaat met het voorstel, met de brandweercommandant is afgesproken om snel een tijdpad vast te stellen. 

Met betrekking tot het P&O-beleid zegt spreker dat het college gezocht heeft naar bezuinigingsmogelijkheden in de eigen organisatie, alvorens de burgers te belasten. De Remkes-regeling wordt toegepast om een bijdrage te leveren aan de bezuinigingen. Met betrekking tot de bezuinigingen op het management zegt spreker dat de grens van wat mogelijk is, bereikt is. 

Richting de CDA-fractie zegt spreker dat de extra bezuiniging op het personeel van € 156.000 behaald wordt door het niet invullen van bestaande vacatures. 

Tijdens de gehele operatie wordt er volop gecommuniceerd met het personeel, de OR en het GO. Het uiteindelijke doel is een flexibele, wat kleinere organisatie die de taken aankan.
De heer Finkenflügel merkt met betrekking tot de bijdragen van de insprekers over het welzijnsgebeuren op, dat hij het eens is met het collegevoorstel. De winst moet gezocht worden in de overhead, huisvesting en opschaling. De fractie kiest voor goede voorzieningen en minder goede voorzieningen combineren tot één goede. Spreker zegt zeer benieuwd te zijn naar voorstellen van de heer Van Liesdonk, die aangeeft dat de operatie geld op kan leveren.

De bijdrage van het CDA heeft bij Lokaal Belang GVS tot boosheid geleid. De in de beleving van de fractie ongenuanceerde CDA-bijdrage is zeker geen positieve bijdrage aan de discussie. 

De CDA-fractie heeft in de commissievergaderingen over de (kern)takendiscussie echter ook een positieve bijdrage geleverd. In een aantal commissievergaderingen ontstond de indruk dat er begrip bestond van het CDA-zijde voor het coalitieakkoord en dat de visie werd gesteund. Spreker concludeert dat, gezien de bijdrage in deze raad, de heer Steentjes niet geluisterd heeft naar de bijdragen uit de commissies. 

Ten aanzien van de (kern)takendiscussie zegt spreker dat het voorliggende voorstel een startdocument is. Van daaruit wordt er verder gediscussieerd. In deze raad moeten de kaders gesteld worden. In de beleving van Lokaal Belang GVS gaat het niet om een bezuinigings-, maar om een ombuigingsoperatie. De visies uit het bestuursakkoord zijn niet overboord gegooid; ze zijn bijgesteld.

Ten aanzien van de huisvesting zegt spreker dat er geen beloftes zijn gebroken. Tijdens een vergadering van de gemeenschappelijke raden van de beide voormalige gemeenten in Sinderen is door het CDA over de oprichting van een gemeentewinkel in Varsseveld gezegd dat een folderrek voldoende zou zijn. Nu blijkt dat het CDA in Varsseveld stemmen verloren heeft, heeft de fractie de mening bijgesteld. Dat getuigt niet van principiële politiek. 

Spreker zegt dat het CDA kritiek heeft, maar niet met andere voorstellen komt. 

Ten aanzien van de ingediende motie zegt spreker deze te willen handhaven. 

De heer Menke maakt zich zorgen over het tekort op de peuterspeelzalen bij de Stichting Welzijn Wisch. Als de tarieven met 40% verhoogd moeten worden heeft dit gevolg voor de toegankelijkheid. 

Daar moet goed naar gekeken worden. Over de huisvesting wil spreker nog een keer in commissieverband spreken.

Met betrekking tot de bijdrage aan Benin zegt spreker dat de PvdA daar geen probleem mee heeft. De fractie sluit zich aan bij het voornemen van het college om het project voorlopig voort te zetten.

Spreker heeft behoefte aan meer duidelijkheid over de speelplaatsen. Lokaal Belang GVS geeft aan tegen afstoten daarvan te zijn. De PvdA had de indruk dat er meer vraaggericht in plaats van aanbodgericht gewerkt zou worden. Als dat zo is, heeft de fractie geen moeite met het voorstel.

De PvdA is verheugd dat het schoolzwemmen mogelijk blijft. De fractie is blij met de bijdragen hierover van de VVD en Lokaal Belang GVS. 

Minder blij is spreker met de in de optiek van de fractie zure, negatieve en incomplete bijdrage van het CDA. Er worden door het CDA geen alternatieven aangedragen. De CDA fractie zet zich zelf op deze manier buiten spel. Spreker zegt dat het CDA door geen keuzes te maken zaken laat verpauperen. 

Tijdens de commissievergaderingen over de (kern)takendiscussie kreeg fractie de indruk dat het CDA positief zou reageren op een aantal punten. Dat is niet gebeurd. Het CDA loopt naar de mening van spreker weg voor haar financiële verantwoordelijkheid voor de begroting. Hij vraagt het CDA om constructief oppositie te voeren. 

Het college gaat aan het werk met de voorbereiding van de begroting 2006. De coalitiepartijen hebben aangegeven welke richting het uit moet gaan. De PvdA fractie hoopt dat er op een goede manier over de begroting 2006 gesproken kan worden, waarbij van het CDA een meer constructieve opstelling gevraagd wordt.

Richting wethouder Den Butter zegt spreker dat de fractie positief is over het onderdeel inkoopbeleid.

Over het veelvuldig door de wethouder gebruikte woord “zorgvuldig” in relatie tot de haast die voor bepaalde zaken gemaakt moet worden, zegt spreker dat wat de brandweer en openbare werken betreft een integrale benadering benut kan worden. Dit heeft niets met haast te maken. Bij zorgvuldigheid hoort ook vooruit kijken en optreden wanneer dat kan. 

Ten aanzien van de bereikte grenzen voor het management zegt spreker dat er landelijk een discussie gaande is over de verhouding tussen het college en het management. De inhoud van deze discussie is om wethouders enerzijds meer managementtaken te geven en anderzijds managers de wethouderstaken te laten vervullen. Spreker gaat er van uit dat wat betreft de voorstellen over het management de grens van wat mogelijk is bereikt is. Hij spreekt de hoop uit dat de organisatiestructuur de voortdurende aandacht van het college blijft houden.

De heer Steentjes zegt dat de PvdA-fractie en Lokaal Belang GVS scherpe kritiek uiten op het CDA. De reactie van de heer Menke richting de briefschrijver in De Gelderlander is in de ogen van spreker respectloos. Het gaat niet aan om op deze manier te spreken over iemand die zich niet kan verweren. 

De fractie heeft er na rijp beraad bewust van afgezien om alternatieven aan te dragen. In het kader van de behandeling van de begroting 2005 had het CDA een weloverwogen en concreet alternatief opgesteld, dat door zowel de coalitie als het college terzijde is gelegd. Het CDA acht de door de coalitie en het college geformuleerde uitgangspunten niet realistisch. Het CDA staat achter handhaving van het huidige voorzieningenniveau en het streven naar een gelijkblijvende lastendruk voor de burger. Het uitgangspunt is nu echter zo rigide gehanteerd, dat het CDA binnen deze kaders geen reële mogelijkheden ziet om de totale bezuinigingen te halen. Door het ambtelijk apparaat zijn enkele bedrijfsvoeringaspecten aangedragen die ook de instemming van het CDA hebben. Er moeten keuzes gemaakt worden. 

Ten aanzien van het groeiscenario zegt spreker dat groei geen doel op zich is. De prioriteit ligt voor het CDA in de nabije toekomst bij de realisatie van de majeure projecten. De fractie kiest voor de insteek dat Oude IJsselstreek een plattelandsgemeente is, die wordt gevormd door de optelsom van de woonkernen met een eigen identiteit. Qua realisatie houdt het CDA vooralsnog van aan het LKW+. Ook ISIR geldt onverkort, maar het is slechts een ruimtelijke inrichtingsschets en er staan geen aantallen woningen vermeld. Het CDA heeft niets met welke clustering dan ook; zeker niet als een dergelijke inrichting gehanteerd wordt voor het bepalen van het voorzieningenniveau in een kern. In de kleine kernen moet voor de eigen bevolking worden gebouwd ongeacht of er inbreidingsmogelijkheden zijn. De fractie is blij met de mededeling van Wethouder Haverdil, dat hij zich voor de kleine kernen in zal zetten. 

Het CDA plaatst kanttekeningen bij de realiteit van het voorstel gezien de huidige woningmarkt. Gematigd groeien is in de optiek van het CDA beter dan explosief groeien. 

De fractie heeft wat het ambtelijk apparaat betreft niets tegen een kleinere organisatie. De manier waarop hierover gesproken wordt stuit de fractie echter tegen de borst. Het CDA is van mening dat de raad zich hier op een andere manier mee bezig moet houden. Er mag een kwalitatief goede dienstverlening van een efficiënte organisatie geëist worden. Het college moet zorgen voor een daarbij passende topstructuur. Daar kunnen de fracties ja of nee tegen zeggen.

Naar aanleiding van de opmerkingen in eerste termijn over de stille reserves vraagt spreker of er mogelijk nog bezittingen zijn die niet op de balans staan en waarmee de financiële weerstand op papier richting provincie verhoogd kan worden. 

Het collegestandpunt over het schoolzwemmen is voor spreker niet geheel duidelijk. De fractie heeft de indruk dat het college daarover niet eenduidig is.

Wethouder Den Butter zegt dat het college eenduidig heeft aangegeven dat schoolzwemmen voor de gehele gemeente ingevoerd moet worden. Het college denkt nog na over de wijze van omgaan met het feit dat gemiddeld 60% van de kinderen al kan zwemmen. 

De heer Steentjes zegt dat de onduidelijkheid werd veroorzaakt door de bijdragen van het college in de eerste termijn. De kwestie is nu helder.

Ten aanzien van de majeure projecten zegt spreker dat de raad heel goed op moet letten. De motie moet hierbij betrokken worden. Als de majeure projecten oormerkvrij gemaakt worden, stijgen de vrij besteedbare reserves naar plm. 8.500.000 Euro. Als de gemeente dit jaar aan de verplichtingen van het Isala voldoet, gaat daar € 1.500.000 Euro af. Als er nog € 3.000.000 af moet voor de Remkes-regeling, blijft er ongeveer € 3.500.000 over. Dat is het niveau dat beoogd wordt als weerstand reserve voor onze gemeente. Dit houdt ook dat er pas reserves voor majeure projecten ingezet kunnen worden boven de stand vrije reserves van € 3.000.000 à € 3.500.000. Het dekkingsplan laat zien dat pas in 2007 sprake is van enige positieve dekking van het geheel. Er zal minimaal 5 jaar gespaard moeten worden voor er een majeur project opgestart kan worden. 

De CDA-fractie is van mening dat het op zichzelf niet erg is om de geoormerkte gelden vrij te geven, mits de raad zichzelf in de hand heeft in de besteding ervan. Indien de raad er in toestemt om
€ 3.500.000 aan de Remkes-regeling te besteden, dan is dit geld over 4 jaar weg. Er moet afgewacht worden wat de terugverdieneffecten zijn. De CDA fractie ontraadt de motie nadrukkelijk en roept elk van de raadsleden op om het vrijmaken van de oormerken niet te laten gebeuren en tegen de Remkes-regeling te stemmen.

Mevrouw Sluiter-Kuilwijk zegt richting de insprekers over het welzijnswerk, dat de fractie er begrip voor heeft dat de organisaties voor een moeilijke keuze staan nu er een taakstellende bezuiniging opgelegd is. De opschaling moet echter efficiency winst opleveren. Het zou jammer zijn als er voorzieningen geschrapt worden. Activiteiten moeten opnieuw bezien worden. Wellicht kunnen er samenvoegingen plaatsvinden. Zowel de gemeente als de welzijnsorganisaties moeten bekijken wat er in het kader van de WMO op hen af komt. Spreekster wil in commissieverband nader spreken over de verhoging van de ouderbijdragen voor het peuterspeelzalen.

Richting het CDA zegt spreekster dat het jammer is dat de rol van het CDA in de 1e termijn slechts een negatieve was. De fractie had zichzelf de kans gegeven een visie neer te leggen indien zij begonnen was met de bijdrage uit de 2e termijn. Het CDA heeft geen alternatieven aangedragen en ook geen dekkingsplan aangegeven. Over het vrijmaken van de oormerking zegt spreekster dat het CDA zich in de bijdrage beperkt tot de uitgaven, maar vergeet dat het college druk doende is om extra inkomsten te genereren en de reserves aan te vullen. 

Wethouder Den Butter vindt het jammer dat het CDA pas in 2e termijn met meer constructieve opmerkingen komt. Ten aanzien van de bestemmingsreserves zegt spreker dat het college meer zicht baar wil maken wat de onbestemde reserves zijn. Het college schept tegelijkertijd de ruimte om daar opnieuw over na te denken. De stille reserves worden opnieuw bekeken. Het college wil geen uitverkoop houden, maar ook geen onroerende zaken houden waar uitsluitend beheerstaken mee gemoeid zijn, zonder dat de gemeente ze nodig heeft. Verwacht wordt dat langs deze weg een deel van de reserves ingevuld kan worden. 

De heer Steentjes zegt dat hij met stille reserves bedoelt dat indien er sprake is van onroerend goed, dat niet op de balans staat, dit geactiveerd zou kunnen worden. Op die manier kan naar de provincie toe inzichtelijk worden gemaakt dat er meer weerstandsvermogen is. Van verkoop hoeft geen sprake te zijn.

Wethouder Den Butter zegt dat het beter is om zichtbaar te maken wat er gerealiseerd kan worden. Er zijn veel bewegingen gaande op het gebied van de huisvesting. Dit leidt tot bewegingen in het totale bestand. Er is voor het college op dit moment geen aanleiding te veronderstellen dat er sprake is van zaken die voor een hoger bedrag op de balans opgenomen kunnen worden. 

De majeure projecten worden voor de komende meerjarenbegroting tegen het licht gehouden evenals het totaal van de hele reservepositie. Daarvoor zal een tijdpad gemaakt worden.

Wethouder Haverdil zegt richting de CDA fractie over het groeiscenario dat hij blij is met de reactie van het CDA over het bouwen in de kleine kernen, het LKW+ gebeuren en de rol van de kleine kernen met betrekking tot woningbouw. Door te kiezen voor versnelde groei denkt het college de wachtlijsten weg te kunnen werken, starters op de woningbouwmarkt van dienst te zijn en bij te dragen aan het tegengaan van de vergrijzing. 

Wethouder Freriks zegt dat kwestie rond de peuterspeelzalen en de ouderbijdrage in september 2005 besproken zullen worden in de commissie Welzijn.

Wethouder Van Balveren zegt over de overdracht van het onderhoud van de speelplekken dat daarvoor slechts  (buurt)verenigingen in aanmerking komen en niet één enkel individu. 
De voorzitter zegt dat de raad een besluit dient te nemen over het raadsvoorstel en over de ingediende motie.

Zonder hoofdelijke stemming wordt conform het voorstel van burgemeester en wethouders wordt, met de aantekening dat de fracties van Lokaal Belang GVS, PvdA en VVD voor zijn en het CDA unaniem tegen, besloten:

1. de in het bijgevoegde overzicht (zie bijlage 1) opgenomen voorstellen over te nemen;
2. a. 
Akkoord te gaan met het vrijmaken van de geoormerkte reserves (zie bijlage 2);

b. 
akkoord te gaan met het beschikbaar stellen van een bedrag van minimaal € 3.000.000 uit 
dealgemene reserve t.b.v. de uitvoering van  de vervroegde FPU-regeling;

c. 
akkoord te gaan dat in het najaar (oktober) terug wordt gekomen op de beoogde projecten 
aan de hand van een integraal voorstel;

3. akkoord te gaan met het bijgevoegde dekkingsplan (zie bijlage 3a en 3b);
4. het meerjarenperspectief 2006 – 2009 vast te stellen;

5. op grond daarvan de meerjarenbegroting 2006 – 2009 op te laten stellen.
De ingediende motie, waarvan de tekst op pagina 10 van dit verslag is opgenomen, wordt aangenomen door Lokaal Belang GVS, PvdA en VVD. De CDA-fracties is unaniem tegen.

