Mijnheer de voorzitter

Nadat we in het voorjaar erin geslaagd zijn om de begroting voor 2005 sluitend te krijgen lag meteen de volgende grote krachtsinspanning voor ons. De begroting ook de komende jaren rond te krijgen met daarbij het gegeven dat we €2.000.000.--  minder te besteden hebben. Naar aanleiding hiervan  hebben we besloten tot het aangaan van een (kern)takendiscussie met als voornaamste doel de prioriteiten van de gemeente Oude IJsselstreek voor de komende jaren vast te stellen. Hoewel we bij voortzetting van huidig beleid structureel 2 mlj euro tekort komen heeft de fractie van Lokaal Belang GVS de takendiscussie mede als aanzet tot een ombuiging van het beleid gezien. In ons coalitieakkoord hebben we een bepaalde ambitie uitgesproken en deze is dan ook leidend geweest gedurende de verschillende discussies. 

Met name 2 aspecten uit het coalitieakkoord zijn voor onze fractie bepalend, de max. verhoging van de OZB en het in stand houden van voorzieningen. Aantasting van deze uitgangspunten zijn voor de fractie van Lokaal Belang GVS niet bespreekbaar.

Omdat, zoals eerder gezegd, we in het coalitieakkoord behoorlijk ambitieus zijn hebben we (samen met de andere coalitiepartijen) ervoor gekozen deze uitgangspunten te vertalen in een aangepaste visie welke in  de 1e kerntakendiscussie voorzichtig aan de orde is geweest maar zeker in de 2e sessie uitgebreid besproken is als zijnde kaderstellend voor deelplannen. Met de vaststelling van dit agendapunt willen we de discussie zeker niet afsluiten. Integendeel, onze fractie beschouwt de voorliggende uitkomsten als een startdocument voor de komende periode. Daarom vindt ik het toch belangrijk om hier de visie nog een keer kort met u door te lopen.

Lokaal Belang GVS is voorstander van een wat meer bedrijfsmatige benadering t.a.v. onze gemeente en net als in het bedrijfsleven zijn vernieuwingen, pro-actief reageren op de wereld om je heen, durven te investeren in nieuwe ontwikkelingen noodzakelijk om te kunnen overleven. Stilstand is achteruitgang. 

Als eerste willen we ons uitspreken voor een groeiscenario, de komende 10 jaar naar 47.000 inwoners. Hoewel dit misschien spectaculair klinkt moeten we constateren dat de plannen hiervoor eigenlijk al lang goedgekeurdzijn, denk aan IRIS en LKW+. We zijn alleen voorstander van versneld uitvoeren van deze plannen. Dat we hierbij nog allerlei beren cq poema’s op de weg tegen kunnen komen, het zij zo, maar we gaan uitdagingen niet uit de weg. In de plannen ligt een zwaartepunt op de woningbouw in het centrum van de gemeente Oude IJsselstreek (Etten, Terborg, Silvolde Ulft), maar door tevens te kiezen voor 2 subcentra, Varsseveld aan de ene en Gendringen aan de andere kant denken we een goede balans te vinden waarbij met name in Varsseveld en Gendringen geïnvesteerd kan worden op de daar aanwezige behoeftes en versterking van kwaliteit van de leefomgeving. Aan de beide subcentra hebben we ook de kleine kernen gekoppeld en het moge duidelijk zijn dat als de woningbehoefte daar groter is als de mogelijke inbreidingslocaties ruimte bieden het college de opdracht heeft om aanvullende mogelijkheden te ontwikkelen.

Hoewel we kiezen voor groei van het aantal inwoners hebben we geen ‘stadsallures’. We gaan voor een sterke plattelandsgemeente, niet een onsamenhangend geheel van de diverse woonkernen maar voor één gemeente met ‘kernen met pit’, voorzieningen die bij die kern passen en ruim aandacht voor de leefbaarheid.

Door meer inwoners stijgt de bezettingsgraad van de voorzieningen, zowel in financieel opzicht maar zeer zeker in het gebruik ervan. Mocht het onverhoopt toch zo zijn dat welke voorziening om welke reden dan ook geen draagvlak in een kern meer heeft er gezocht moet worden naar een adequate oplossing, bijv. samenwerking met een gelijksoortige voorziening in de buurt waarbij het totaal van deze voorziening opgewaardeerd moet worden.

Bij groei van het inwoneraantal hoort ook een passende werkgelegenheid. Met de Rieze en de Hofskamp hebben we moderne industrieterreinen in huis die verder ontwikkeld moeten worden. Met name voor Varsseveld is hierbij een belangrijke rol weggelegd. De ligging aan de N18 biedt goede perspectieven. 

Daarnaast wordt al langzaam de slogan ‘Oude IJsselstreek, de groene grensgemeente tussen rivier en autoweg’ gepromoot, een slogan die in onze beleving te weinig pakkend is. Hier ligt nog een mooie uitdaging voor de afdeling communicatie. Toch geeft deze aanzet wel één van onze kwaliteiten weer. De groene omgeving is kenmerkend voor onze gemeente en zeker met gebieden zoals rondom Engbergen en het Zwarte Veen hebben we toch troefkaarten in onze hand die het waard zijn om verder te ontwikkelen.

Hoewel bovenstaande maar een greep is uit de nieuwe visie is dit wel een goede afspiegeling van het niveau waar wij, als Lokaal Belang GVS op insteken. Met dit als basis wil ik met u nog enkele punten bespreken zoals deze behandelt zijn tijdens de diverse cie’s. Daar waar we niet op punten reageren kunt u er vanuit gaan dat we akkoord gaan met het collegevoorstel.

3 Rol v/d gemeente

U geeft, terecht, aan dat de discussie nog doorloopt. Wel willen wij u meegeven dat we niet kiezen voor één overall-rol voor alle beleidsterreinen maar per beleidsterrein een rol willen afspreken. Hierbij denken we bijv. voor het wonen aan een ‘regie-rol’ , voor welzijn aan de ‘losse teugel’ en voor werken aan een ‘faciliterende rol’. 

Wel zijn we het met u eens dat de subsidieverordening sterk vereenvoudigd dient te worden. Denkt u dit voor oktober 2005 gerealiseerd te kunnen hebben?

4 Niveau van vergunningverlening en handhaving

Dit punt roept wat onduidelijkheid op omdat u in uw voorstel aangeeft het niveau van vergunningverlening (aspect veiligheid) en handhaving te willen verhogen en bij het standpunt van het college stelt u ‘niet uitbreiden’.

Wel zijn we van mening dat achterstanden ingelopen moeten worden en als dit kan met behulp van een extra f.t.e. die zichzelf terug verdiend d.m.v. leges kiezen we voor een inhaalslag van 3 jaar. Door niet te kiezen voor uitbreiding realiseren we ons dat we nauwelijks kunnen handhaven wat betreft de Isselt. T.a.v. dit aspect wachten we de landelijke en provinciale richtlijnen maar af.

6
Onderzoek invulling vacatures ondersteunende afdelingen

We gaan akkoord met het niet invullen van de voorgestelde vacatures. Een van de eerste efficiency voordelen die we binnen halen. Maar eigenlijk gaat dit voorstel ons niet ver genoeg, we beschouwen dit als een eerste aanzet tot een kritische blik richting organisatie. Lokaal Belang GVS is van mening dat hierbij nog winst is te behalen, bijv. door het handhaven van een vacaturestop tot 2010, het verminderen van het aantal stafafdelingen en dus managementfuncties en het toepassen van de ‘Remkes-maatregel’. We verzoeken dan ook het college dan ook deze maatregel op korte termijn in te zetten omdat deze aan een einddatum gebonden is. Wel realiseren we ons dat hierdoor de nodige ervaring en kennis uit de organisatie verdwijnt maar we zijn ervan overtuigd dat er voldoende kwaliteit overblijft om dit op te pakken.

7
Internationaal contact met Benin stopzetten

Als fractie van Lokaal Belang GVS zijn we van mening dat ontwikkelingssamenwerking primair een taak van de landelijke overheid is, daar waar we al contacten hebben of aangaan willen we dit doen op gemeentelijk niveau. Dit zou kunnen betekenen dat het project Benin uit de boot valt, maar toch willen we hiervoor een uitzondering maken, met name omdat dit een project is wat vanuit het Wische bevolking is ingezet en eigenlijk een lopende trein is. We zouden de initiatiefnemers, die onlang nog een actiedag hadden, tekort doen door halverwege uit te stappen. Wat betreft de ondersteuning van 0,2 fte hebben we geen enkel probleem (hoewel we dit toch terug willen zien in een financiële vertaling). De €15.000,-- is in verhouding niet de klapper die de bezuiniging mogelijk maakt en Lokaal Belang GVS wil in ieder geval komende periode dit project blijven ondersteunen en in overleg met de initiatiefnemers komen tot een eventuele overgangsregeling. Het benodigde bedrag denken we te vinden in een bijstelling van de verwachtte lagere uitgave door een hogere energiebesparing bij de openbare verlichting.

8
Eén opslagplaats minder

Als Lokaal Belang GVS kiezen we voor scenario 2, werken vanuit een centrale, nieuwe locatie. Dit levert een behoorlijke tijdwinst op in bijv. rijtijden naar de werkplek. Ook kan het samenvoegen van beide werkplaatsen (+ dislocaties) leiden tot een efficiëntere inzet van tractie en materiaal. 

Waar de fractie van Lokaal Belang GVS moeite mee heeft dat in dit voorstel de brandweerkazerne even tussen neus en lippen door wordt meegenomen.

Reeds in eerdere vergaderingen hebben we aangegeven dat de brandweer voor onze fractie een hoge prioriteit heeft. Dat wil niet zeggen dat we ons niet kunnen vinden in de voorgestelde locatie, de gemeentewerf van de voormalige gemeente Gendringen. Voor ons betekend dit dan ook automatisch handhaving van de vestiging in Silvolde 
Inmiddels hebben we begrepen dat ook de brandweer de gemeentewerf  een passende locatie vindt, m.n. wat betreft de uitruk- en aanrijtijden. Maar het gegeven dat eerst de plannen tot samenvoeging onderzocht moeten worden en vervolgens dan de plannen nog uitgevoerd moeten worden lijkt een langdurig traject. We zijn van mening dat gezien het voortraject de brandweer recht heeft op duidelijkheid en vragen daarom het college om dit voorstel weg te zetten in een kort, concreet tijdpad (SMART, specifiek en meetbaar). 
Het onderbrengen van de brandweer in de locatie gemeentewerken opent weer nieuwe mogelijkheden voor invulling van de Waalstraat. Een mooi agendapunt voor de cie ROVC.

12
Inkoopbeleid

De fractie van Lokaal Belang GVS is het met u eens dat door een ander inkoopbeleid grote voordelen te behalen zijn. We zijn echter van mening dat gezien de bezuiniging in 2007 en verder de taakstelling voor 2006 wel erg mager is. Natuurlijk realiseren we dat er aanloopproblemen zijn zoals bestaande afspraken maar een target van €60.000,- lijkt ons haalbaar.

13
P&O aangelegenheden

Hoewel personeelszaken niet direct een taak van de raad is wil ik het college toch nog refereren aan hetgeen gesteld onder punt 6, de ‘Remkes-regeling’.

14
Vermindering leidinggevenden in relatie tot bestuur en griffie

Zie vorige opmerking, behoudens taakstelling griffie, uw opmerking dat dit aan de raad is om hier al dan geen invulling aan te geven is volledig terecht en zal dan zeker meegenomen worden in de vervolgdiscussies.

15
Huisvesting

Al diverse malen onderwerp van gesprek geweest en alle partijen zijn het met elkaar eens: centrale huisvesting levert efficiencyvoordeel op. Alleen over de termijn wordt verschillend gedacht. De fractie van de PvdA liever gisteren als vandaag, CDA heeft nog jaren de tijd. Wij als Lokaal Belang GVS wachtten de resultaten van het onderzoek af, maar als er zich reële mogelijkheden aanbieden zijn we voor een realisatie van centrale huisvesting, echter alleen onder voorwaarde dat er een adequaat servicepunt/gemeentewinkel in Varsseveld en dit moet meer zijn dan de door het CDA geopteerde folderrek. Dit is niet de eerste keer dat we dit inbrengen en onze fractie is van mening dat u vanavond toch wel kunt aangeven waarop de huidige gemeentewinkel de juiste voorzieningen, zoals bijv. het Berkellandmodel, gaat leveren

18
Privatiseren en/of veranderen huidige bedrijfsvoering zwembaden

Gedeeltelijk akkoord met uw voorstel, waarbij we willen opmerken dat stap 2, zwembaden samenvoegen in één organisatie in onze visie een aspect is voor op zeer korte termijn. 

Wat betreft de tarieven willen we deze zo lang mogelijk op het huidige niveau (behoudens indexering) houden om de voorzieningen in ieder geval voor de burger betaalbaar te houden. Dit betekent dat we niet meegaan in uw bezuiniging en deze lagere inkomsten willen compenseren door een efficiëntere inzet van personeel.

24
Bezuinigen op bibliotheekwerk

De fractie van Lokaal Belang GVS gaat akkoord met voorstel 1. Maar ook aspecten van voorstel 2 zijn voor ons bespreekbaar. Wel vragen we extra aandacht voor de inzet van de bibliobus. Deze moet er niet zijn om een ‘schijnvoorziening’ in stand te houden maar gebaseerd op een reële vraag van bijv. scholen en/of ouderen. Wat betreft de bibliotheek in Etten kampen we vanuit het verleden met hoge kosten. Het college krijgt van onze fractie de opdracht op korte termijn met de verhuurder over een passende oplossing te onderhandelen.

25
Niet verder met duurzaam veilig

Akkoord, mits een bepaalde mate van verkeersveiligheid gegarandeerd blijft en echte knelpunten cq onveilige situaties wel aangepakt blijven worden. Daarnaast moeten we ook oog blijven houden voor de zwakkere verkeersdeelnemer en met name zorgen voor veilige fietsverbindingen tussen de verschillende kernen en voorzieningen.

26
Verlagen kwaliteit van de openbare ruimte

De fractie van Lokaal Belang GVS gaat niet akkoord met deze bezuiniging. Het groen is een belangrijke beeldbepalende factor in onze gemeente met een hoge belevingswaarde voor onze burger. Dat dit zo is blijkt pas op het moment dat het groen er niet goed bij ligt en naast de formele klachtenstroom er in het informele circuit volop wordt gemopperd over de gemeente. Wel moet bezien worden in hoeverre het onderhoud efficiënter kan worden uitgevoerd, bijv. door het werken vanuit één centrale locatie, het selectief inzetten van onkruidbestrijdingsmiddelen en het kijken naar alternatieve vormen van onkruidbestrijding (m.n. op verhardingen) maar ook door te kijken welke stukken groen we kunnen afstoten.

27
Openbare verlichting

Het verdient aanbeveling om een aantal voorzieningen binnen de gemeente Oude IJsselstreek op een gelijk niveau te brengen. Openbare verlichting is hierin een goed voorbeeld en onze fractie is bereid om hierin te investeren om middels een inhaalslag het gewenste niveau te bereiken. Tijdens de behandeling van dit onderwerp in de cie heeft de wethouder middels zijn beantwoording ons aangenaam verrast door te stellen dat door gebruik van modernere apparatuur en lampen een hogere besparing op energiekosten te behalen is. Zelfs dusdanig dat deze taak budgettair neutraal uitgevoerd kan worden. Zover willen we nog niet meegaan maar we willen u voorstellen om het geraamde bedrag van €30.000,-- te verlagen naar €15.000,--, door een deel van de energiebesparing in te boeken.

28
Verkeers- en vervoerstaken terugbrengen naar het wettelijke niveau

Deze taak vinden wij als Lokaal Belang GVS dusdanig belangrijk dat we het niet verantwoord achtten om hierop te bezuinigen.

30
Afstoten onderhoud speelplekken naar buurten

Speelplekken zijn een belangrijk onderdeel t.a.v. de leefbaarheid in een woonomgeving. Het zijn niet alleen ontmoetingsplekken voor de jeugd maar ook voor hun ouders. Als gemeente zijn en blijven we verantwoordelijk voor de veiligheid en daarmee ook het onderhoud van de speeltoestellen. Daarnaast hebben we, mede via het speelruimte beleidsplan een redelijk beeld van datgene wat op welke plek gewenst is en daarmee ook de mogelijkheid om bijv. speeltoestellen uit te ruilen. Uiteraard zijn we blij met initiatieven van bewoners, deze kennen hun omgeving het beste, maar we willen ze toch niet verantwoordelijk stellen voor onderhoud en veiligheid van de speelvoorziening. Onze fractie kan niet akkoord gaan met het afstoten van speelvoorzieningen, de benodigde financiën denken we uit de efficiëntere wijze van inkoop te halen.

31
Schoolzwemmen voor elke basisschool in de Oude IJsselstreek

In de cie MOW hebben we hier over gesproken en met name onze twijfel uitgesproken over het bereiken van de doelgroep.Echter uit onderzoek is gebleken dat met name in de kleine kernen en onder allochtonen de kinderen niet beschikken over een zwemdiploma. We kunnen ons dan vinden in het voorstel om schoolzwemmen mogelijk te maken met een beperkte eigen bijdrage per kind per les. Het is dan aan de scholen of ze wel of niet gaan zwemmen en de organisatie daaromheen uit te voeren.

32
Onderhoud sportacommodaties

Akkoord met de taakstelling van €60.000, wel prioriteit geven aan de werkgroep Harmonisatie accommodatie- en subsidiebeleid om z.s.m. een beleid te ontwikkelen gebaseerd op de sterke punten van Gendringen en Wisch.
Wat betreft het beschikbaar stellen van gelden t.b.v. de FPU zouden we graag ‘minimaal €3.000.000’ door ‘maximaal 3.000.000’  vervangen willen zien. Het is zeker niet onze bedoeling hier een open eind financiering van te maken.

Als laatste aspect heb ik het over het vrijmaken van de geoormerkte reserves. Ten aanzien hiervan hebben we wel enige bedenkingen. Ze zijn per slot van rekening niet voor niets geoormerkt!

We zien het vrijmaken als een boekhoudkundige  constructie om de reserves weer op aanvaardbaar niveau te brengen maar dat wil niet zeggen dat ze vanaf nu vrij besteedbaar zijn. Wij, als Lokaal Belang GVS zullen  deze oormerken zeker in ons achterhoofd houden en ervoor waken dat deze gelden niet aan andere taken worden uitgegeven. De andere coalitiepartijen PvdA en VVD denken er net zo over en wij  willen dit standpunt aan het college voorleggen middels een ondersteunende motie, zoals gezegd ondertekend door de drie coalitiepartijen.

Aangaande het dekkingsplan hebben we u enkele wijzingen voorgesteld:
Meer uitgaven:

Benin

Speelplaatsenplan

Minder uitgaven:

Straatverlichting

Personeelskosten

Meer opbrengst:

Inkoop

Minder opbrengsten:

Tarieven zwembad

Daar willen we nog graag uw reactie op.

