Takendiscussie gemeente Oude IJsselstreek juni 2005

Ik wil, namens de PvdA beginnen met iedereen te bedanken voor de bijdragen die de  afgelopen maanden, vanuit welke discipline dan ook, aan deze takendiscussie zijn geleverd. Ik weet dat het ambtelijk apparaat, het college en de gehele raad zich de afgelopen tijd uit de naad hebben moeten werken om dit deel van de takendiscussie op tijd afgerond te krijgen. We hebben de afgelopen maanden als in een snelkookpan moeten werken. Die tijdsdruk leverde hier en daar wel eens irritatie op maar uiteindelijk is deze eerste fase goed afgerond.

Ik weet dat het als PvdA-fractie maar ik denk ook als raad soms ook moeilijk was de regie en het overzicht te behouden waar we nu mee bezig waren, een takendiscussie of een bezuinigingsoperatie. De “preciezen” hebben het gevoel dat de takendiscussie (nog) niet echt gevoerd is want er liep een bezuinigingsoperatie doorheen. De “rekkelijken” zagen een theoretische discussie over taken als overbodige balast en gingen voor een sluitend financieel meerjarenperspectief. Wat we als PvdA-fractie vaststellen is dat het proces zeer goed op gang is gekomen, een afdoende diepgang had en resultaten heeft opgeleverd. Maar dat we nog niet klaar zijn is evident. Na de zomer moeten we dan ook verder met de uitwerking van waar we het over eens zijn en daar waar nog discussie is deze voort te zetten.

Mooi is het te constateren dat de meerderheid van de raad niet als een geslagen hond in de hoek is gaan zitten en alle rampspoed in financiële zin over zich af liet komen, maar de “vlucht naar voren” heeft gekozen, door ambitie te tonen. Ambitie in de vorm van groei. Groei als antwoord op krimp, vergrijzing en onvermijdelijke druk op de voorzieningen. De coaltiepartijen hebben in de werkconferenties de ambitie uitgesproken een groene plattelandsgemeente plus te willen zijn met een stedelijk karakter en voorzieningen op een kwalitatief hoogwaardig niveau. Ook het college heeft deze ambitie onderschreven en gaat deze verder uitwerken. De PvdA kiest zoals gezegd ook voluit voor optimale groei in inwonertal door het versneld uitvoeren van onze gemeentelijke opgave vanuit IRIS en het LKW+. Dat betekent dat de komende 10 jaar het inwoneraantal zal groeien naar 47.000.  Met een mogelijke doorgroei naar 50.000 inwoners. We voelen ons daarmee dus ook verantwoordelijk voor het wegwerken van wachtlijsten voor woningzoekenden in onze regio. Want dat in ook in onze regio te weinig gebouwd wordt is bekend. We willen een gemeente zijn die niet alleen in de (woningbouw)behoefte voorziet voor eigen inwoners maar ook ten behoeve van overloop uit andere gemeenten wil bouwen. Dit ook als antwoord op de vergrijzing die anders in de Oude IJsselstreek onvermijdelijk zal toeslaan. We bouwen dus de juiste woning, voor de juiste prijs, voor de juiste doelgroep op de juiste plaats.

We kiezen ook voor een groeivariant, met als bijkomend effect groei ten aanzien van de inkomsten als OZB en algemene uitkering en meer en een solider draagvlak voor voorzieningen ook in de toekomst.

Als je kiest voor dit groeiscenario moet je ook kijken waar je de groei realiseert.  

Als we op de kaart kijken herkennen we een centrumgebied met daarin de kernen Terborg, Silvolde en Ulft en Etten (waar nu ook al het grootste deel van de bevolking is geconcentreerd) en twee subcentra voor de balans en met potentie voor eigen ontwikkelingen, namelijk:

Subcentrum Gendringen e.o.

Subcentrum Varsseveld e.o.

In het cluster Etten/Terborg/Silvolde en Ulft kiezen we voor concentratie van sport-, cultuur- en welzijnsvoorzieningen en detailhandel. De plus cq meerwaarde van de gemeente Oude IJsselstreek is voorzien in dit centrumgebied. Daar wordt ook de grootste bevolkingsgroei gerealiseerd. Niet alleen voor bewoners uit ons eigen gebied maar ook voor mensen dus die graag naar onze gemeente willen verhuizen.

Het subcentrum Varsseveld is de belangrijke economische drager voor wat betreft de werkgelegenheid met de ligging aan de Poort van Twente en met voorlopig voldoende mogelijkheden op Hofskamp II en III.  

Het subcentrum Gendringen kent ook werkgelegenheid in de diverse sectoren maar richt zich wat specifieker op werkgelegenheid in de dienstensector (vanwege de aldaar gehuisveste ambtelijke organisatie). 

Het buitengebied blijft het agrarisch karakter houden en daar waar nieuwe activiteiten t.b.v. bijvoorbeeld de recreatie ontwikkeld worden moet een goede afweging plaatsvinden tussen de verschillende belangen. Het karakter van een groene gemeente moet wel gehandhaafd blijven. Want dat is nu ook een belangrijke kracht van onze gemeente.

Het groeiscenario en deze functionele driedeling van de gemeente Oude IJsselstreek zijn wat de PvdA-fractie betreft de uitkomsten van de ingezette takendiscussie en belangrijk voor de richting die we hopelijk ook gezamenlijk en raadsbreed uit willen.

Hoe je het ook went of keert er ligt ook een forse opgave het tekort van 2 miljoen euro weg te werken. Ook daarover is uitgebreid gediscussieerd in de werkconferenties en de commissievergaderingen. De coalitiepartijen hebben, zoals u weet, in hun “regeerakkoord” een aantal belangrijke uitgangspunten afgesproken die in zowel de eerste als de tweede werkconferentie nog eens een keer zijn herhaald en coalitiebreed zijn onderstreept. Namelijk; de instandhouding van voorzieningen op het huidige (hoge) niveau en de lasten voor de burgers niet meer dan trendmatig te verhogen. De PvdA-fractie was er zich van bewust dat deze uitgangspunten de mogelijkheden om structureel ruim 2 miljoen euro op de begroting te bezuinigen zeer (zouden) inperken. Dit is ook een bewuste keuze van de coalitiepartijen geweest, een keuze die dus dwingt naar andere dingen te kijken dan schrappen in voorzieningen en verhogen van de lasten van burgers.

In de werkconferenties is door de verschillende fracties de organisatie en de omvang ervan aangesneden als mogelijke bron voor structurele bezuinigingen. We vinden dat de schaalvoordelen en efficiency van de nieuwe organisatie, en dus de vertaling naar de kosten ervan, een significante structurele bijdrage moet leveren aan de oplossing van het begrotingstekort. Op aandringen van de coalitie-dragende partijen in de raad is dan ook gekeken naar de mogelijkheden van een vacaturestop, het terugbrengen van het aantal managementsfuncties en het toepassen van de “Remkes-regeling”. Ik kom daar later nog even op terug.

Zoals aangegeven zijn maatregelen nodig zijn om het financieel meerjarenperspectief sluitend te krijgen. Om bijvoorbeeld de “Remkes-regeling” te kunnen toepassen zijn éénmalige investeringen nodig. Bovendien heeft de provincie Gelderland haar zorg uitgesproken over de reservepositie van de gemeente Oude IJsselstreek. Een van die maatregelen is, zoals het college voorstelt, het vrijmaken van de geoormerkte reserves voor de majeure projecten. 

Daarmee zou de indruk kunnen worden gewekt dat de uitvoering en volledige realisering van de majeure projecten onder druk zou kunnen komen te staan. Een verschrikkelijk zure, incomplete en suggestieve ingezonden brief in verschillende kranten van het schrijverscollectief in Terborg speculeert en preludeert daar al op. ’t Is jammer dat de schrijver van deze brief zich na de verkiezingen schielijk terugtrok anders had ik hem hier in de raad kunnen aanspreken op zijn leugenachtige ingezonden brief, waarin ook nog een geregisseerde karaktermoord op het college wordt gepleegd. Zwaar onder de gordel en dat van iemand met boter op zijn hoofd.

Maar terzake; we weten allemaal hoe de raad en dit college hechten aan deze belangrijke projecten. Niet voor niets is in het coalitieakkoord ruim aandacht besteed aan die projecten. 

Daarom dient de fractie van Lokaal Belang GVS ook namens de PvdA-fractie een motie in ter ondersteuning van het raadsvoorstel die voor eens en altijd duidelijk maakt dat het niet langer oormerken van reserves voor de majeure projecten niet betekent dat de projecten gevaar lopen. Ik vraag de CDA-fractie, bij voorbaat al deze motie mede te onderschrijven. 

Raadsvoorstel:

· Na deze algemene inleiding wil ik, namens de PvdA-fractie, op een aantal onderdelen van het raadsvoorstel ingaan. Daar waar we geen opmerkingen maken gaan we akkoord met de voorstellen. 

ABB nr 3
BDO analyse rol gemeente

Gelukkig is punt 7a van de agenda, door het college weer ingetrokken, want ik had me zwaar voorbereid op het voorstel een subsidieplafond vast te stellen. Want het kan natuurlijk niet waar zijn dat op deze manier budgetfinanciering in de subsidieverordening wordt inbouwd. We komen hier bij de verdere harmonisering van de subsidieverordeningen nog wel op terug.

ABB nr 8 en 15
gemeentelijke gebouwen (opslagplaatsen en brandweer)

Eindelijk licht aan het eind van de tunnel voor wat betreft de huisvesting van de brandweer. Ook de PvdA-fractie heeft steeds gezegd dat de brandweer adequaat gehuisvest moest worden. Veel beter in ieder geval dan op de huidige locatie mogelijk is, want de huidige kazerne voldoet al lang niet meer aan de moderne eisen van deze tijd. Wel hebben we steeds vraagtekens gezet bij nieuwbouw op de locatie Waalstraat. Een meer centrale plek op een industrieterrein was onze optie. Maar nu is dan gelukkig het “ei van Columbus” ontdekt. Een oplossing zo eenvoudig en slim dat je denkt waarom is daar niet eerder aan gedacht. Nu een locatie is gevonden die veel mogelijkheden biedt en voldoet aan de veiligheidscriteria wil de PvdA-fractie dat het college nu ook echt doorpakt. De suggestie in het voorstel nu eerst weer een onderzoek te doen naar het onderbrengen van de kazerne op de plaats van de gemeentewerf in Gendringen en nieuwbouw van een gezamenlijke gemeentewerf op een centrale plaats in de gemeente, is wat ons betreft niet afdoende.

De brandweer wacht al lang en we verwachten aan het eind van dit jaar, geen resultaten van een onderzoek, die leidt tot de nu al getrokken conclusie, maar een plan van aanpak en uitvoeringsplan die de verhuizing in 2006 regelt.

Onderdeel van de oplossing is ook de verkoop van de gemeentewerf in Varsseveld en de keus voor een gecombineerde huisvesting van de buitendienst op een centrale plaats in de gemeente. Goed idee wat de PvdA-fractie betreft. Ook hier geldt dat de PvdA-fractie niet zit te wachten op een onderzoek met voorspelbare conclusies, maar concrete voorstellen wil over waar en hoe het kan. Door ook beleidsmedewerkers van de afdeling openbare ruimte in de nieuwe locatie te huisvesten ontstaat ruimte in de nu nog twee gemeentehuizen.

En dat brengt me op ons stokpaardje, tenminste dat zeggen sommigen, centrale huisvesting van de ambtelijke organisatie in het gemeentehuis in Gendringen (ook één van de belangrijke uitgangspunten van het coalitieakkoord). Mijn berekeningen op de achterkant van een bierviltje kent u. Inmiddels kan ik ze overigens op de zijkant ervan kwijt. Maar ons bereiken steeds vaker signalen dat ook binnen de organisatie steeds meer negatieve effecten van de dubbele huisvesting worden ervaren. Nog los van efficiency en kostenbesparing is het daarom voor de cultuur binnen de organisatie en de kwaliteit van de dienstverlening van het grootste belang centrale huisvesting in Gendringen zo snel mogelijk te realiseren. Nu toch herhuisvesting van verschillende onderdelen in de organisatie aan de orde is, vindt de PvdA-fractie het nu tijd alle creativiteit en krachten aan te wenden om ook de ambtelijke organisatie snel samen te voegen. De toepassing van de “Remkes-regeling” zorgt bijvoorbeeld ook voor extra ruimte in de gemeentehuizen. Wij kunnen als raad voor onze vergaderingen ook wel uitwijken naar andere al dan niet tijdelijke locaties zodat in dit gebouw mogelijkheden en ruimte ontstaat. Met adequate aanpassingen zoals flexwerkplekken, organisatiegerichte huisvesting kan tegen relatief geringe kosten zo tegelijk met de andere huisvestingsontwikkelingen, in één keer een versnelling worden ingezet en een betekenisvolle slag geslagen worden, die structureel zeer positief door zal werken in de cultuur van de organisatie en ook in de meerjarenbegroting. Daarmee wordt voorkomen dat medewerkers veel langer in onzekerheid blijven over de huisvesting en over een aantal jaren gedwongen opnieuw fors geïnvesteerd zal moet worden in de cultuur van de organisatie, omdat tal van zaken en wijze van uitvoering inmiddels ingesleten zijn.

Uiteraard blijven we stellen dat in Varsseveld tegelijkertijd wel een goed geoutilleerde gemeentewinkel wordt gerealiseerd.  

ABB nr 10 
verkoop woningen en grond

Ook gemeentelijke bossen komen voor verkoop in aanmerking. De PvdA-fractie is op zich niet tegen verkoop, maar voor bijvoorbeeld Engbergen en de Vennebulten liggen plannen in een vergevorderd stadium die deze gebieden zeer opwaarderen en aantrekkelijker kunnen maken. De PvdA-fractie vindt dat voordat tot verkoop wordt overgegaan eerst de plannen gerealiseerd moeten worden of er zekerheid moet zijn dat de eventuele koper de plannen uitvoert.

ABB nr 12 
Inkoopbeleid

Voorstel is het hele inkoop –en aanbestedingsproces verder te professionaliseren. Structureel moet dit uiteindelijk 220.000 euro opleveren. De PvdA-fractie vindt het ingecalculeerde 3% inkoopvoordeel veel te weinig en erg voorzichtig ingeschat. In alle literatuur en in de praktijk blijkt meer voordeel te behalen. De PvdA-fractie vindt dat deze efficiëncy-slag in inkoop en aanbesteding structureel 400.000 euro moet kunnen opleveren.

ABB nr 13 en 14
P&O

Door gebruik te maken van de “Remkesregeling” kunnen medewerkers nog eenmalig gebruik maken de zogeheten FPU-regeling. Met ingang van 1 januari 2006 wordt de regelgeving op het terrein van FPU en pre-pensioenering namelijk drastisch gewijzigd en voor zowel werkgever als werknemer fiscaal onaantrekkelijk gemaakt. Deze regeling geldt alleen nog in 2005 en is gebonden aan stringente voorwaarden en eisen. Het is dus zaak dat het college met deze regeling voortvarend aan de slag gaat, termijnen in de gaten houdt en snel werkt. De PvdA-fractie vindt het belangrijk dat met deze maatregel een bezuinigingsslag gemaakt kan worden zonder dat sprake is van gedwongen ontslag.

Aangezien de “Remkes-regeling” een algemene regel is heb je niet in de hand wie er wel en geen gebruik van maakt. Dit zou kunnen betekenen dat mensen weg gaan die je eigenlijk niet kunt missen. We kunnen ons voorstellen dat die functies opnieuw ingevuld worden. Verder pleiten we voor het blijven handhaven van de vacaturestop, tenzij… en het omzetten van aanstellingen zodanig dat medewerkers in algemene dienst komen. Niet alleen voor nieuwe medewerkers maar ook voor zittende.

Tenslotte is de structurele bezuiniging van 320.000 euro als gevolg van het verminderen van het aantal leidinggevenden voor de PvdA-fractie nog te mager. Het aantal managementfuncties kan wat ons betreft worden teruggebracht van 10 fte nu naar 4 of 5 fte. Met andere woorden een taakstelling van minimaal 50% waarbij de organisatiestructuur zou moeten worden omgevormd tot functionele, integraal werkende afdelingen bijvoorbeeld gekoppeld aan de portefeuilles.

ABB nr 18
Zwembaden

In het coalitieakkoord is gesteld de mogelijkheden te bezien van het efficiënter exploiteren van zwembaden. Deze vraag is zoals afgesproken, input geweest voor de (kern)takendiscussie. Eén van de beleidspijlers in het coalitieakkoord is ook de sociaal-culturele infrastructuur. Die pijler zich richt op het in stand houden van voorzieningen op de terreinen van welzijn, onderwijs, zorg en sport;

In het voorstel wordt gesteld dat organisatorische verbeteringen die zich in een efficiëntere bedrijfsvoering vertalen (voorlopig) niets opleveren. We constateren bovendien dat de voorgestelde verhoging van de zwembadtarieven van € 95.000 (in twee stappen) afwijkt van het uitgangspunt “instandhouding van voorzieningen”. Ook het snijden in activiteiten en openingstijden van de zwembaden ad € 20.000, beïnvloed het dienstverleningsniveau en dus het voorzieningenniveau in negatieve zin. Er wordt zelfs al een dalend bezoekersaantal ingecalculeerd. Volgens de PvdA-fractie bestaat er een directe relatie tussen zwembadbezoek, hoogte van de zwembadtarieven en het inkomen. De bereikbaarheid en toegankelijkheid van de (zwembad)voorziening voor minder draagkrachtigen zal door deze verhoging van de tarieven dan ook afnemen.

De PvdA-fractie stelt daarom voor de tarieven niet aan te passen aan het regionale niveau maar behoudens indexering op het huidige niveau te handhaven. Regionaal niveau impliceert namelijk ook dat sprake zou zijn van vergelijkbare situaties ten aanzien van de kwaliteit van voorzieningen. Dat durft de PvdA-fractie sterk te betwijfelen. Voorkomen moet worden dat appels met peren vergeleken worden als argument voor verhoging van tarieven. Omdat de bezuinigingsdoelstelling van € 60.000 in 2006 en € 90.000 in 2007 niet uit de verhoging van de zwembadtarieven kan worden gehaald zal de bezuiniging gerealiseerd moeten worden door de zwembaden in één organisatie samen te voegen.

MOW nr 24
bibliotheekwerk

De PvdA-fractie kiest voor voorstel 1waarbij de vaste bibliotheekvestiging in Etten wordt vervangen door een bibliobus.

MOW nr 30
afstoten speelplekken

Het voorstel en ook de kop roept wel wat vragen op. Maar als de strekking van het voorstel is meer vraaggericht te gaan inrichten in plaats van aanbodgericht waarbij actieve buurten worden ingeschakeld en betrokken, kan de PvdA-fractie met dit voorstel akkoord gaan.

MOW nr 18
schoolzwemmen

De PvdA-fractie vindt schoolzwemmen een belangrijk onderdeel van het bewegingsonderwijs. Een toch al ondergeschoven kindje waar gelukkig steeds meer aandacht voor is. Het effect van bewegen op gezondheid en prestaties is evident. De voorgestelde eigen bijdrage per kind kan wat ons betreft vervallen. De bijna 20.000 euro die dit kost kan gefinancierd worden uit de extra efficiency op de inkoop, het nog verder afnemen van het aantal managementfuncties, het onderbrengen van de zwembaden onder één organisatie of de extra bezuinigingen die een versnelde huisvesting van de ambtelijke organisatie oplevert.

MOW nr 35
synergie-effecten op het gebied van welzijnsinstellingen

Een snelle voortvarende fusie van beide welzijnsinstellingen in de gemeente is waar de PvdA-fractie naar streeft. Zo’n nieuwe organisatie moet ook schaalvoordelen kunnen opleveren. Dit inverdieneffect wordt ingeschat op 100.000 euro vanaf 2007. Dit bedrag lijkt de PvdA-fractie haalbaar. Wat niet mag betekenen dat de toegankelijkheid van de voorziening wordt aangetast of activiteiten worden beperkt. Het bezuinigingsbedrag komt wat de PvdA-fractie betreft volledig uit interne efficiency- maatregelen. 

Tot slot constateert de PvdA-fractie dat de missie is geslaagd. Binnen 7 maanden is in ieder geval op termijn de begroting sluitend gemaakt. Voor 2006 en 2007 betekent dit dat we soms nog incidentele maatregelen zullen moeten nemen, maar het meerjarenperspectief is dekkend. Een prestatie van formaat waarmee ik namens de PvdA-fractie iedereen complimenteer. We hebben namelijk ook binnen de kaders van het coalitieakkoord de oplossingen gevonden. Dus zonder voorzieningen aan te tasten en zonder de lasten voor burgers extra te verhogen. Met andere woorden geen 10.000 euro bezuinigd en voor 100.000 euro maatschappelijke onrust veroorzaakt, zoals we soms in andere gemeenten zien. Ook wordt zonder gedwongen ontslagen de organisatie ingekrompen en wordt op een goedkopere manier huisvesting gerealiseerd van brandweer en openbare werken en liggen er mogelijkheden de centrale huisvesting flink te versnellen. Dit is ook nodig om wat meer vlees op de botten te krijgen. Want een dekkend meerjarenperspectief is mooi, maar geld voor investeringen en nieuwe initiatieven is er daarmee nog niet voldoende. En onze ambitie blijft hoog wat dat betreft.  

