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: (Kern)Takendiscussie en toekomstperspectief
	Voorgestelde beslissing:


	1. De in het bijgevoegde overzicht (zie bijlage 1) opgenomen voorstellen over te nemen;
2. a. Akkoord te gaan met het vrijmaken van de geoormerkte reserves (zie bijlage 2);

b. akkoord te gaan met het beschikbaar stellen van een bedrag van minimaal € 3 miljoen uit de algemene reserve t.b.v. de uitvoering van  de vervroegde FPU-regeling;

c.  akkoord te gaan dat in het najaar (oktober) terug wordt gekomen op de beoogde projecten aan de hand van een integraal voorstel;
3. Akkoord te gaan met het bijgevoegde dekkingsplan (zie bijlage 3a en 3b);
4. Het meerjarenperspectief 2006 – 2009 vast te stellen;

5. Op grond daarvan de meerjarenbegroting 2006 – 2009 op te laten stellen.



Inleiding

Achtergrond

In de aanloop naar de fusie naar de nieuwe Gemeente Oude IJsselstreek, is in de gezamenlijke raad afgesproken dat de begrotingsproblematiek zou worden overgelaten aan de nieuwe gemeenteraad. Daarbij is opgemerkt dat 2005 een overgangsjaar zou zijn en dat de financiële problematiek éénmalig zou worden opgelost. De structurele begrotingsproblematiek zou worden aangepakt door middel van een (kern)takendiscussie die op 30 juni besluitvormend zou worden afgesloten. Dit afgesproken traject is gevolgd en inderdaad is 2005 een overgangsjaar waarin de problematiek éénmalig is opgelost. Ook is de (kern)takendiscussie opgestart. 
De reden voor een (kern)takendiscussie is dat er een nieuwe gemeente is ontstaan, die door haar aard en omvang echt anders is dan de optelsom van de twee voorgaande gemeenten. Klakkeloos voortgaan op het samengevoegde beleid en uitvoering, maakt dat de aard en omvang van de nieuwe gemeente niet tot hun recht zouden kunnen komen.

Uitgangspunt voor de kerntakendiscussie is uitdrukkelijk het coalitieakkoord. Naast hiervoor genoemde afstemming op de nieuwe gemeente, is aanscherping van de inhoud van dit akkoord nodig is, om tot een goede evaluatie in 2010 te kunnen komen.
In de raad van 30 juni en in de daaraan voorafgaande commissies, wordt gesproken over voorstellen in het kader van de (kern)takendiscussie. De besluitvorming in de raad moet leiden tot een sluitend meerjarenperspectief voor de jaren 2006 – 2009. Dit perspectief wordt vervolgens bij de begrotingsbehandeling in het najaar verder uitgediept. Via bijgaand raadsvoorstel wordt u gevraagd een besluit te nemen over de voorstellen. In deze brief willen wij u verder inlichten over de hoofdlijn van de (kern)takendiscussie en de relatie daarvan met de meerjarenbegroting.

(kern)takendiscussie

De (kern)takendiscussie is een principieel denkproces over de gemeente en haar identiteit in relatie tot haar omgeving. Dat is een diepgaand proces, met mogelijk grote gevolgen voor de wijze waarop de gemeente zichzelf ziet functioneren in de samenleving. Wij stellen vast, dat dit denkproces zeer goed op gang is gekomen en ook de gewenste diepgang heeft. Dat heeft geleid tot een aantal markante posities die niet van de ene op de andere dag tot 100% duidelijkheid kunnen en moeten leiden in beleid, zoals daar zijn:

· verdere uitwerking van het groeiscenario mede in relatie tot de grote projecten

· verdere uitwerking van de ruimtelijke en maatschappelijke visie

· verdere discussie over de rol van de gemeente mede in relatie tot de subsidieverlening.

Wij zijn blij met de diepgang en ernst waarmee het denkproces doorlopen wordt. Het tijdstip waarop dit denkproces volgens planning afgerond had moeten zijn, is 30 juni. Dat is, zeker gezien de diepgang van de discussie en mogelijke consequenties van beleidskeuzen, veel te vroeg. De kwaliteit van de overwegingen en de discussie zou onrecht worden aangedaan als het proces nu als afgerond zou worden beschouwd. Wij stellen u daarom voor, de resultaten van de discussie waarover overeenstemming bestaat, door te voeren, maar daarnaast de discussie over de hoofdlijnen na de zomer door te zetten met de raad.

Scheiding (kern)takendiscussie en meerjarenperspectief

Dat betekent, dat er nu een –voorlopige- scheiding komt tussen (kern)takendiscussie en het sluitend maken van het meerjarenperspectief. Dit laatste is geëist door de provincie. 

In het kader van de (kern)takendiscussie zijn de huidige voorstellen besproken in de afgesproken vier extra commissies en de resultaten daarvan zijn meegenomen in het definitief sluitend maken van het meerjarenperspectief. 
Wij zullen daartoe voorstellen doen aan de raad die het verschil tussen de structurele maatregelen en het exploitatietekort(die nog voor de jaren 2006 en 2007 bestaan) oplossen door tijdelijke maatregelen. Om dit perspectief sluitend te krijgen, zijn wij op 21 juni 2005 met aanvullende voorstellen gekomen, die integraal deel zullen gaan uitmaken van het definitieve raadsvoorstel dat op 30 juni zal worden behandeld.

Hoofdgedachte sluitend meerjarenperspectief

Om het meerjarenperspectief sluitend te krijgen is een aantal maatregelen noodzakelijk. 
Eén van de belangrijkste maatregelen die moeten worden getroffen is het vrijmaken van de geoormerkte reserves. De reden hiervoor is dat een belangrijk onderdeel van het sluitende meerjarenperspectief bestaat uit maatregelen die éénmalige investeringen noodzakelijk maken, zoals het uitvoeren van de vervroegde FPU-regeling. Tevens heeft de provincie haar zorg  uitgesproken over de reservepositie van de gemeente. 
Daarom stellen wij u nu voor om alle bestemmingsreserves voor projecten van de bestemming vrij te maken. Gevolg hiervan is dat de reservepositie van de gemeente weer gezond wordt en ingezet kan worden voor de noodzakelijke maatregelen, zoals de uitvoering van de vervroegde FPU-regeling. Deze regeling zal naar verwachting minimaal 
€ 3 miljoen gaan kosten. Het is namelijk nog niet bekend of de medewerkers die hiervoor in aanmerking komen er ook daadwerkelijk gebruik van maken. Tevens kan er nog sprake zijn van een eventuele fiscale bijtelling van 26%. Het gevolg hiervan is dat de beoogde projecten uiterlijk op het moment dat ze aan de orde zijn voor uitvoering, gedekt moeten worden uit de dan ter beschikking staande middelen, zoals: de exploitatie (hogere kapitaalslasten), de eventueel aan te wenden reserves of een combinatie van beide. Ons voorstel is om hier in het najaar (oktober) op terug te komen aan de hand van een integraal voorstel. Bovendien verwachten wij dat tegen die tijd de (kern)takendiscussie grotendeels is afgerond en wij de resultaten daarvan kunnen meenemen in de afweging.

Meetbaar effect

Op basis van het sluitende meerjarenperspectief krijgt de Gemeente Oude IJsselstreek goedkeuring voor de begroting 2005 van de Provincie en kan de meerjarenbegroting 2006 – 2009 in concept worden uitgewerkt.
Argumenten

Op alle onderdelen is een raadsbesluit noodzakelijk
Om verder te kunnen, is het noodzakelijk dat er een besluit wordt genomen door de raad.

1.2 Wij hebben besluiten genomen op alle in de voorbereiding besproken onderdelen.
Wij hebben alle besproken onderdelen afgewogen tegen het coalitieakkoord en de wenselijkheid van maatregelen en stellen de raad voor om haar besluit te volgen. Een overzicht van al onze besluiten is opgenomen in bijgevoegd overzicht.

Om maatregelen uit te kunnen voeren, is incidentele dekking uit de reserves noodzakelijk.

Om tot een sluitend meerjarenperspectief te komen, zijn maatregelen voorgesteld die incidentele dekking uit de algemene reserves noodzakelijk maken, bijvoorbeeld de taakstellende maatregel van een vervroegde FPU-regeling.

Daarnaast eist de Provincie een betere reserve-positie van de gemeente.

De hiervoor te nemen maatregel is ook noodzakelijk omdat de Provincie een sterkere reserve-positie eist. De ongeveer € 1 miljoen die de gemeente nu heeft, wordt door de Provincie als volstrekt onvoldoende gekenschetst. Naar ruwe schatting is minimaal een bedrag van €  3 á 4 miljoen noodzakelijk.

Om de meerjarenbegroting sluitend te krijgen, is een dekkingsplan noodzakelijk

De financiële vertaling van de (kern)takendiscussie tot nu toe levert voor de eerste paar jaar (2006, 2007) geen sluitend meerjarenperspectief op. Om die reden is voor die jaren een aanvullend (niet-structureel) dekkingsplan opgesteld, dat aflopend is naar de meerjarig structureel sluitende begroting.
In dit dekkingsplan zijn ook de financiële gevolgen van het coalitieakkoord verwerkt.

Om tot een compleet beeld te komen, zijn hierin ook de financiële gevolgen van het coalitieakkoord meegenomen. 

Op grond van bovenstaande ontstaat een sluitend meerjarenperspectief 

Door de optelsom van bovenstaande besluiten ontstaat een sluitend meerjarenperspectief.

Op basis daarvan kan een meerjarig sluitende begroting worden opgesteld

De begrotingsbehandeling is gepland voor de raad van eind oktober. Op basis van het sluitende meerjarenperspectief is de begroting ook op detailniveau op te stellen. 
Wijzigingen door veranderingen moeten te zijner tijd worden geanalyseerd en eventuele bijstellingen moeten op grond daarvan worden getroffen.

Natuurlijk komen er nog wijzigingen doordat in de praktijk allerlei veranderingen optreden. In de meicirculaire is bijvoorbeeld al aangekondigd dat de septembercirculaire waarschijnlijk nog veranderingen met zich mee zal brengen. Ook in de praktijk zullen nog wijzigingen optreden. Omdat we al deze zaken inhoudelijk niet kunnen voorzien, zullen ze, zodra er zich iets voordoet, geanalyseerd moeten worden en zullen eventuele bijstellingen verwerkt worden.
Kanttekeningen
De afspraak is gemaakt met de fracties, dat als een fractie een bepaalde bezuiniging niet wil doorvoeren, de fractie zelf met een onderbouwd alternatief bezuinigingsvoorstel komt. Daartegenover staat dat de fracties een beroep mogen doen op de ambtelijke organisatie om een dergelijk alternatief ambtelijk-deskundig te beoordelen. Uitgangspunt is wel, dat een dergelijk beroep dan tijdig wordt gedaan.
Kosten, baten en dekking
Zie bijgevoegde stukken (bijlage 2 en 3a/3b) en onderstaande overzichten.
	OMSCHRIJVING
	2006
	2007
	2008
	2009

	TEKORTEN
	€ 2.000.000,--
	€ 2.000.000,--
	€ 2.000.000,-
	€ 2.000.000,--

	OPBRENGST/KERNTAKEN-DISCUSSIE/BEZUINIGIN-GEN
	€    939.000,--
	€ 1.358.000,--
	€ 1.758.000,--
	€ 2.048.000,--

	AANVULLEND DEKKINGS- PLAN VAN HET COLLEGE
	€ 1.061.000,--
	€   646.000,--
	€    391.000,--
	€    391.000,--

	OVERSCHOT
	0
	€      4.000,--
	€   149.000,--
	€   439.000,--


WIJZIGING IN RESERVEPOSITIE ALS GEVOLG VAN HET NIET MEER OORMERKEN  

De vrij besteedbare reserve was bij het vaststellen van de begroting 2005 € 1.464.083,--. Als de oormerking van de reservegelden wordt teruggedraaid zal in de algemene  reserve een bedrag beschikbaar zijn van € 8.480.818,--.

Vrij besteedbare reserve bij vaststellen begroting 2005 


€ 1.464.083,--
Vrij besteedbare reserves na het weghalen van de oormerking 

€ 8.480.818,--
Communicatie

Veel onderdelen/onderwerpen van de nu voorliggende stukken zullen besproken/voorgelegd moeten worden aan de Ondernemingsraad danwel het Georganiseerd overleg. Dit betekent dat in veel gevallen er thans sprake is van een zogenaamd “voorgenomen besluit”. Na advies en/of instemming van de Ondernemingsraad en of Georganiseerd overleg kunnen definitieve besluiten worden genomen.
Verder zal veel aandacht worden geschonken aan informatie aan de inwoners en het gehele personeel.

Burgemeester en wethouders,

de heer L.H.M. van den Nieuwendijk
de heer H.J.M. Kemperman

secretaris
burgemeester

Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie  ABB d.d. 20 juni 2005:
De opmerkingen betreffen het oorspronkelijke voorstel.

De fractie van de VVD adviseert positief. De fractie van het CDA behoudt het advies voor, wacht de nadere voorstellen van het college af en komt er tijdens de raadsvergadering op 30 juni a.s. op terug. 
De fractie van de PvdA is het niet eens met het vrijmaken van de geoormerkte reserves en wenst zekerheden ten aanzien van de algemene reserves. Voorts wijst de fractie op de brief van de fractievoorzitter van Lokaal Belang GVS. PvdA en VVD over de formatie van de formatie van de ambtelijke organisatie in relatie tot de “Remkes-regeling”. De fractie wacht de nadere voorstellen van het college af.

De fractie van Lokaal Belang GVS heeft nog vragen over het besluit ten aanzien van de reserves, staat welwillend ten opzichte van de voorstellen, maar wacht eveneens de nadere voorstellen van het college af.
Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

Bijlage 1:   Voorstellen afkomstig uit de beide werkconferenties, inclusief standpunten college.
Bijlage 2:   Overzicht geoormerkte reserves voor majeure projecten

Bijlage 3A: Dekkingsplan 2006-2010

Bijlage 3B: aanpassingsplan als onderdeel van het dekkingsplan

Ter inzage gelegde stukken bij het voorstel:

Geen

