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Onderwerp

: Herstructurering schrijversbuurt te Gendringen
	Voorgestelde beslissing:

	1. De gemeenteraad voorstellen het aangepaste plan voor de herstructurering van de schrijversbuurt te Gendringen vast te stellen en te hanteren als leidraad bij verdere uitwerking.

2. De commissie ROVC horen.


Inleiding

In 2003 is door de woningstichting Parés uit Ulft, in samenwerking met de bewoners, een begin gemaakt met de plannen voor de herstructurering van de schrijversbuurt in Gendringen. Dit heeft geleid tot een herstructureringsprogramma wat uit gaat van renovatie, verdunning, sloop, nieuwbouw en verkoop van woningen in de wijk. Al deze plannen hebben uiteindelijk geleid tot een schetsboek dat als handleiding voor de herstructurering van de wijk dient. Dit schetsboek is, na een positief advies van de raadscommissie ROV, in juni 2004 door de voormalige gemeenteraad van Gendringen vastgesteld. Vervolgens zijn de plannen door Parés aan de bewoners gepresenteerd en heeft er een financiële toets plaatsgevonden. Met name deze toets heeft Parés doen besluiten de plannen aan te passen. Tevens heeft men getracht de suggesties uit het masterplan “Wonen, zorg en welzijn” van de gemeente Gendringen in het aangepaste plan op te nemen.

Uitgangspunt bij de herstructurering van de schrijversbuurt is altijd geweest dat de kosten voor het aanpassen van de openbare ruimte voor rekening van de (voormalige) gemeente Gendringen zouden komen. Op de meerjarenraming is daarom voor de jaren 2006 en 2007 een bedrag van

€ 381.000,-- per jaar opgenomen (Stado-gelden).

Voor de werkzaamheden aan de riolering en het duurzaam afvoeren van het hemelwater in de wijk is voor de jaren 2005, 2006 en 2007 respectievelijk € 20.000,--, € 329.000,-- en € 174.500,-- opgenomen in de meerjarenraming. De kapitaalslasten voor deze investeringen worden ten lasten van het bufferfonds riolering gebracht.

De werkzaamheden aan de openbare ruimte staan voor eind 2006 op de planning. In een later stadium zullen de plannen, met financiële onderbouwing, via de geëigende wegen kenbaar gemaakt.
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Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie ROVC d.d.  13 juni 2005:
De fracties van PvdA, Lokaal Belang GVS en VVD adviseren positief.
De fractie van het CDA oordeelt overwegend positief, maar wenst nader beraad in eigen kring. 

Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

Geen. 

Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

Geen.






