Vrijmaken bestemmingsreserves.

Met het voorstel van het college om de bestemmingreserves over te hevelen naar de algemene resreve is er heel wat losgemaakt maar maatregelen zijn nodig om het financieel meerjarenperspectief sluitend te krijgen en brengt ons ertoe om de totale reservepositie te analyseren, ook zijn er vele kleine potjes  die vast staan in reserves om deze zo mogelijk op te heffen dat geldt evenzeer voor voorzieningen.Wij vragen u om dit ook eens te bekijken .
De projecten zijn benoemd in de programmabegroting als speerpunt .

Eeen integraal  voorstel vragen wij u zodat de majeure projecten en de daarbij geïndexeerde bedragen in het meerjarenperspectief zichtbaar blijven binnen het  afgesproken tijdpad..

Om de projecten uit de kapitaalalasten te kunnen voldoen zal er het nodige aan middelen gegenereerd dienen te worden. Dat gaat ook gebeuren daarvoor vragen wij u of u ons een overzicht kunt verstrekken van de te verkopen activa..
Opm tot laatste dan weten we dat het in dr=e toekomst ook op te brengen valt.

Dan wil ik nog een opmerking plaatsen over Amphion, we hebben nooit gesproken over de hoogte van het bedrag en de vraag is ook of we dit akls een majeur projekt moeten zien , vraagt een eenmalige investering.

Ik weet dat er nog fouten in staan lees er doorhen en kijk naar de strekking ,verbeter het nog wel maar zat en stop ermee.

