Raadsvergadering Kerntakendiscussie, punt 7
Onze fractie wil eerst in algemene zin terugkijken op de afgelopen periode:
Vóór het aantreden van dit nieuwe college en raad werd al duidelijk dat we een tekort van twee miljoen tegemoet konden zien, grotendeels veroorzaakt door een korting op de algemene uitkering van het Rijk.

Om deze begrotingsproblematiek aan te pakken werd destijds afgesproken dat de nieuwe raad een kerntakendiscussie zou voeren, hetgeen onlangs is gebeurd en welke vanavond op een aantal punten zijn besluitvormend karakter krijgt.

De begrotingsproblematiek en de kerntakendiscussie liepen in eerste instantie door elkaar heen, wat heel lastig was en het was dan ook goed dat er op een bepaald moment een scheiding werd aangebracht.

Beide zaken zijn nog niet afgerond, de begroting komt in het najaar terug en de kerntakendiscussie wordt na de zomer op hoofdlijnen voortgezet. Wel is er een principieel denkproces over de gemeente en haar identiteit in relatie tot haar omgeving in gang gezet.

Deze discussie moet volgens onze fractie dan ook nog diepgaander gevoerd worden, met name over de taken die onze gemeente moet en wil uitvoeren, ook moet er nog meer gekeken worden naar de effectiviteit die gaat ontstaan of zou moeten ontstaan door het samenvoegen van beide organisaties. Er dient minimaal 20% van de kosten van het personeel en of de kosten van externe bureaus ingekrompen te worden. Kunt u ons een overzicht verschaffen van het aantal externen en het bedrag waarvan wij gebruik maken?
Daarnaast begint  doelmatig werken  met een bezinning op het gemeentelijk takenpakket. Indien een bepaalde taak tot dat pakket wordt gerekend, moet bekeken worden op welke wijze de uitvoering wordt geregeld: uitvoering in eigen hand, uitvoering uitbesteden, of uitvoering onder voorwaarden privatiseren.
Met betrekking tot de inkrimping van het personeel ligt er een taakstelling tot bezuiniging welke nadere uitwerking behoeft, waarbij we het belangrijk vinden dat de taakgebieden die we willen blijven doen ook goed kunnen blijven doen en dat we met een gemeente van deze omvang ook zelf de expertise blijven behouden, maar dat we ook onderzoeken welke taken, bijv. personeels- en salarisadministratie, op afstand  gezet kunnen worden of gezamenlijk in de regio opgepakt kunnen worden.
Wij zouden van u willen weten wat de consequenties zijn als we medewerkers in algemene dienst aannemen? Voor bepaalde functies worden er eisen gesteld, bijv. met betrekking tot opleidingsniveau of feeling met een bepaald beroep. We gaan er vanuit dat u een personeelsplan opstelt voor de toekomst.

Leidend in de discussie over de kerntaken is het coalitieakkoord, en dan met name het behoud van het huidige voorzieningenniveau en dienstverlening. Het structurele negatieve effect wordt dan ook niet vertaald in een bezuiniging op de voorzieningen en wordt er niet meer dan een trendmatige verhoging van de gemeentelijke belastingen gevraagd. Eerst snijden in eigen vlees alvorens aan te kloppen bij de burger, de kansen benutten zoals die bereikt kunnen worden door integraal beheer, opschaling, uitbesteden welke qua financiën niet alleen maar een optelsom mag zijn van beide gemeenten maar een efficiencyslag moet worden.
Dan denkt onze fractie heel concreet aan het onderbrengen van het wijksteunpuntenbeleid bij de welzijnskoepel.
Ook maakt sport  deel uit van het welzijnsterrein: nader onderzoek wat ons betreft naar een sportkoepel, welke op den duur meer op afstand gezet kan worden van de gemeente en waarbij inverdieneffecten te realiseren zijn door bijv. een gezamenlijk inkoopbeleid of door beheerstaken samen te voegen.
Ook binnen de Gemeente Oude IJsselstreek zijn er op de korte termijn snel resultaten te boeken in financiële zin  met betrekking tot het inkoopbeleid. Zonder groot onderzoek zijn er al flinke bedragen opgebracht, dus wij zullen met kracht daarop moeten inzetten en zo snel mogelijk iemand hier mee belasten om het goed van de grond te laten komen.Wij zijn blij dat de andere partijen ons nu van harte steunen daar wij hierop reeds vaker hebben aangedrongen.
Met de zwembaden zullen we eerst het beheer integraal moeten bezien en kijken wat dit oplevert, vervolgens onderzoek doen naar privatisering  en eventuele andere mogelijkheden om zodoende de enorme kosten die nu op de gemeentebegroting drukken te kunnen verminderen.
Ook zullen we moeten kijken of er mogelijkheden liggen op bezuiniging van de onrendabele uren van de Blenk, in de beide andere baden is dit kortgeleden gebeurd.

Onze fractie is van mening dat we eerst moeten kijken naar de bedrijfsvoering: integrale inzet van personeel alvorens wederom bij een gedeelte van de gemeente aan te komen met het verhogen van de tarieven. Alhoewel we wel de tarieven die in de regio gehanteerd worden in de gaten moeten houden. Wij vragen u een visie te ontwikkelen, hoe om te gaan met de zwembaden.

Uit deze kerntakendiscussie is een strategische en maatschappelijke visie en een groeiscenario  ontstaan die een nadere uitwerking behoeft maar wel een duidelijke denkrichting aangeeft waarbij wij enkele nuances aan willen brengen die voor de VVD van belang zijn:
De ambitie om te groeien naar een gemeente van 47.000 inwoners ondersteunen wij, maar zal volgens de VVD gepaard moeten gaan met goede werkgelegenheid met arbeidsintensieve industrie en het steeds voldoende beschikbaar houden van industriegrond.

Ook zal er een goede spreiding moeten zijn van woningbouw met aandacht voor de grotere kavels en voorafgaande aan de groei nadenken over de infrastructuur en parkeermogelijkheden.

Vooraf zullen we na moeten denken in hoeverre het voorzieningenniveau kan blijven aansluiten bij het groeiscenario.
Om woningbouw te realiseren zullen bedrijven verplaatst dienen te worden waarvoor de nodige middelen gegenereerd moeten worden en we goed in de gaten moeten houden dat we onszelf niet uit de markt prijzen. Maar ook mag het herinrichten van bedrijventerreinen de bestaande ondernemingen niet frustreren; het moet een zorgvuldig proces zijn waar veel overleg voor nodig is.
Er zullen mogelijkheden moeten worden aangewend voor voldoende woningbouw in de kleine kernen, in eerste instantie voor de eigen bevolking.
Wat betreft de clusterindeling plaatst onze fractie een kanttekening bij het feit dat voorzieningen niet automatisch worden toegekend op basis van die clusters.
Steeds wordt gesproken over een bijzondere opgave die er ligt voor Varsseveld; wij vragen u om dit nader te specificeren, en wel de bedrijventerreinen in relatie tot woningbouw en overige voorzieningen in Varsseveld.

Vervolgens zijn er nog enkele punten blijven liggen uit de kerntakendiscussie, waarop u van ons nog een antwoord verwacht; wat betreft onze fractie is dat Schoolzwemmen en Benin:
SCHOOLZWEMMEN:
In de eerste plaats vinden wij het van belang dat alle kinderen leren zwemmen, maar naar onze mening kan het grootste deel al zwemmen voordat de zwemlessen gestart worden. Dat zou onderzocht moeten worden. Daarnaast leert de ervaring in Wisch dat als geld wordt besteed aan reguliere zwemlessen dit inkomsten genereert.
Met betrekking tot het vragen van een eigen bijdrage bereiken ons geluiden dat ouders dit geen probleem vinden. De vraag die bij ons leeft is of schoolzwemmen een gemeentelijke verantwoordelijkheid is of een verantwoordelijkheid van ouders.
Omdat er nog veel onderzocht moet worden en het niet eerder ingevoerd kan worden dan  in het schooljaar 2006/2007 hebben wij dus nog even tijd om de antwoorden af te wachten. Positief zou het zijn als schoolzwemmen ondergebracht wordt bij lichamelijke opvoeding met daarbij de nodige gelden, maar zoals we begrepen hebben is de wethouder daarmee bezig.
Deze tijd kan mooi gebruikt worden om overleg te plegen met de schoolbesturen om mee te denken over de vraag of het schoolzwemmen beperkt kan worden tot kinderen die niet kunnen zwemmen of over de vraag om uren te clusteren zodat de effectieve zwemtijd vergroot kan worden en de vervoerskosten daarmee gereduceerd kunnen worden.
Kortom: laten we deze tijd gebruiken om deze zaken goed tegen het licht te houden

BENIN:
Naar aanleiding van een brief die wij mochten ontvangen zijn er enkele vragen bij ons opgekomen.

In hoeverre zijn er afspraken gemaakt? In maart 2005 is er een subsidieaanvraag gedaan met goedkeuring door het college en goedgekeurd door VNG international.

Zijn er verwachtingen gewekt naar de organisatie en de partnergemeenten?

Mochten deze vragen bevestigend beantwoord worden, dan zijn wij van mening dat er geen weg meer terug is en gaat onze fractie akkoord.
.
Tot slot nog een opmerking over de bossen:
Wat betreft de verkoop van bossen  zijn binnen onze fractie wat opmerkingen gemaakt over het aantal  hectares aan bos, het besluit tot verkoop, het feit dat dit betrekkelijk weinig oplevert en het risico dat we wellicht lopen met betrekking tot de projecten Vennebulten en Engbergen; landbouwgrond verkopen aan boeren is wellicht wel een optie.

Wij nemen aan dat u nog met een voorstel komt hieromtrent, onze zorg hebben we kenbaar gemaakt. 
