Ton ter Heerdt / Namens Stichting Vrienden Van Boukombé

Voor de raadsvergadering van 30 juni 2005/ agendapunt 7 van de kerntaken discussie; Internationaal contact met Benin.

Argumenten op een rij om door te gaan met de zusterbandgemeente Boukombé in Bénin;
- De stedenband Oude Ijsselstreek - Boukombé is een zeer succesvol lopend project; met erg weinig middelen worden structurele ontwikkelingen in gang gezet in Boukombé. De afgelopen jaren waren de speerpunten; ondersteunen van lokale ondernemers, steun aan het onderwijs en de gezondheidszorg. In de huidige fase is het speerpunt capaciteitsontwikkeling van het gemeentebestuur. Het gaat hierbij over steun bij het opzetten van goed lokaal bestuur; democratisch, transparant en tegen corruptie.
 

- De zeer kleine financiële inbreng van de gemeente is onontbeerlijk; zonder gemeentelijk geld geen project. Het gaat hier om een gemeentelijke ondersteuning van gemeente naar gemeente. Als de gemeente afhaakt zullen de VNG en buitenlandse zaken ook geen geld in dit programma stoppen. Naast de gemeente stopt de stichting particulier geld in dit project. Geld dat bijeengebracht is door burgers uit de gemeente. Dit geld gaat naar zaken die niet door de VNG gefinancierd kunnen worden en waarvan wij denken dat ze van wezenlijk  belang zijn voor een structurele ontwikkeling in Boukombé.
 

- Naast enkele ambtenaren zijn vele vrijwilligers in de gemeente Oude IJsselstreek actief met deze stedenband. Het aanzien van het lokale bestuur zal ernstig geschaad zijn als de inzet van deze vrijwilligers van tafel geveegd wordt.
 

- Er zijn op scholen binnen de gemeente meerdere projecten en gastlessen rond deze stedenband geweest. Dit heeft geleid tot bewustwording onder leerlingen van hun bevoorrechte positie in de wereld en tot meerdere acties waarbij geld is opgehaald. 
 

- We leven niet op een eiland in de gemeente. Mondiale problematiek heeft invloed op lokale zaken (denk aan asielzoekers, internationale verdragen op het gebied van economie, milieu en defensie). Armoedebestrijding is hiermee ook een zaak van de lokale overheid. De afstand tot de politiek wordt verkleind door deze lokale vormen van ontwikkelingssamenwerking. Ontwikkelingssamenwerking overlaten aan de nationale politiek vergroot de afstand van burgers tot de politiek op dit thema.
 

-Duurzaamheid in bestuur was een van de speerpunten van de stedenband de afgelopen jaren. De pers heeft hier regelmatig over bericht. De gemeente maakt zichzelf ongeloofwaardig om nu af te haken. Zo is er is in maart 2005 nog een subsidie-aanvraag van de gemeente Oude Ijsselstreek (van €25.000) goedgekeurd door de VNG-international om een nieuw drie jarenprogramma voor te bereiden. Het zou kapitaalvernietiging zijn om nu alsnog af te haken.

In dit kader is in april door Conny Huijskes en Ton ter Heerdt een voorbereidende missie uitgevoerd, dit met medeweten en toestemming van het college. In Bénin hebben de gemeenten Oude IJsselstreek, Bergambacht en Ridderkerk samen met de 3 partnergemeenten aldaar een gezamenlijk thema voor de komende 3 jaar vastgesteld. De verslaglegging hiervan is in een gesprek met de initiatiefgroep door 3 van de 5 wethouders erg gewaardeerd en geprezen.
In augustus gaan Wim Beijer en Henk Kolenbrander, wederom met toestemming van het college op missie naar Boukombé om de in april gemaakte afspraken een definitieve vorm te geven, zodat per 1 januari 2006 de nieuwe fase gestart kan worden.
Het mogen duidelijk zijn dat er beloftes zijn gedaan aan en verwachtingen gewekt bij onze Beninese partners en de VNG-international.
 

- De investering die gevraagd wordt van de gemeente is ongeveer een dubbeltje per inwoner per jaar. Nederland is nog steeds een van de rijkste landen ter wereld. Bezuinigen op dit succesvolle ontwikkelingsproject is niet te verkopen bij VNG en zeker niet bij de partners in Boukombé, die juist in de gemeente Oude IJsselstreek een goed voorbeeld dachten te zien van behoorlijk bestuur.
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