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Onderwerp
: Gevolgen van de wijziging van de Wet regeling schoolbegeleiding 
  per 1 augustus 2005.
	Voorgestelde beslissing:

	1. Instemmen met de nadere uitwerking van de notitie gemeenten en schoolbegeleiding;
2. Instemmen met het convenant schoolbegeleiding;
3. Gemeenschappelijke regeling Stichting Iselinge, sector schoolbegeleiding, opheffen per  augustus 2005 of zoveel later als de wet regeling schoolbegeleiding wijzigt;

4. Begroting 2005 Iselinge, sector schoolbegeleiding, vaststellen.


Inleiding

Op basis van de Wet regeling schoolbegeleiding hebben gemeenten een instandhoudingsverplichting ten opzichte van de regionale schoolbegeleidingsdienst. Dit houdt in dat de gemeenten de rijksbijdrage, die ze ontvangen voor schoolbegeleiding, samen met een even grote gemeentelijke bijdrage beschikbaar stellen aan de schoolbegeleidingsdienst. De scholen kunnen hiervoor een bepaald aantal uren systeem- en leerlingenbegeleiding afnemen.

De Minister van Onderwijs Cultuur en Wetenschappen is voornemens de wet regeling schoolbegeleiding te wijzigen. De nieuwe wet regelt dat de rijksbijdrage straks direct aan de schoolbesturen wordt overgemaakt. Schoolbesturen en scholen kunnen naar eigen inzicht diensten inkopen ten aanzien van schoolbegeleiding. De verplichting tot instandhouding van de schoolbegeleidingsdienst vervalt. Wel moeten scholen met een afbouwperiode van drie jaar een percentage van hun budget bij de huidige schoolbegeleidingsdienst besteden.  
Het algemeen bestuur van de gemeenschappelijke regeling, zijnde de gemeenten, heeft in 2002 al besloten dat het de regionale educatieve infrastructuur wil behouden. Met andere woorden dat het na de wijziging van de wet in ieder geval de komende drie jaren wil blijven investeren in IJsselgroep/Iselinge.
De stelselwijziging, in casu de introductie van vraagfinanciering en marktwerking, leidt tot een educatieve dienstverlening in drie lagen, te weten een basisvoorziening, een aanvullend pakket en een keuze pakket. In de herziene of teruggebrachte basisvoorziening zijn opgenomen de volgende dienstverleningen, te weten: het participeren in diverse educatieve netwerken, het exploiteren en toegankelijk houden van het kenniscentrum KCO, het instandhouden van de onderwijshelpdesk en het leveren van bijdragen aan ouderavonden tegen een gereduceerd tarief. Naast de basisvoorziening is sprake van een uitvoeringspakket met gemeenschappelijk belang. Hiervan maken leerlingenzorg, onderwijsadvies en schooloverstijgende dienstverlening dienst uit. Schoolnabijheid, specialismen en kwaliteit zijn in dit pakket van dienstverlening erg belangrijk. Binnen het keuzepakket kunnen de scholen en/of de gemeenten diensten inkopen tegen een marktconform tarief, b.v. meer leerlingenzorg, bemiddeling bij ziektevervanging, managementondersteuning, ict-steun en nascholing.

Meetbaar effect

Het effect van de schoolbegeleiding is dat het aantal doorverwijzingen naar het speciaal basisonderwijs duidelijk wordt verminderd en dat het bijdraagt aan het voorkomen van (toekomstige) schooluitval in het voortgezet onderwijs.
Argumenten

Instemmen met de nadere uitwerking van de notitie gemeenten en schoolbegeleiding.
Een aantal schoolbesturen in de regio Achterhoek heeft aanvankelijk aangegeven de vaste bijdrage voor de basisvoorziening te hoog te vinden. Men vindt dat door deze uitwerking onvoldoende recht wordt gedaan aan de geest van de stelselwijziging, namelijk de introductie van vraagfinanciering en marktwerking.  Het algemeen bestuur heeft samen met IJsselgroep/Iselinge voorgesteld de inhoud en daarmee de omvang van de basisvoorziening drastisch terug te brengen. Dit houdt in dat de vaste bijdrage van gemeenten en schoolbesturen voor de basisvoorziening is geschrapt en is verschoven naar het aanvullend pakket of het keuzepakket.

De besteding van deze middelen moet aansluiten bij het gemeentelijk beleid en er moet ook op overeenstemming gericht overleg met de schoolbesturen over gevoerd worden. Het hier bedoelde overleg met de betrokken schoolbesturen in de gemeente Oude IJsselstreek heeft op 11 april 2005 plaatsgevonden en daaruit bleek een grote eenstemmigheid waar het betreft de voortzetting van de deelname aan IJsselgroep/Iselinge gedurende de overgangstermijn van 1 augustus 2005 tot 1 augustus 2008.  Het concept -verslag van het besturenoverleg Oude IJsselstreek is ter inzage gelegd. 

       Het concept     Door 
      1.2 1.1.22.     O                           
2.1  Instemmen met het convenant schoolbegeleiding.                                                

De uitgangspunten uit de notitie gemeenten en schoolbegeleiding en de nadere uitwerking van de notitie zijn verwerkt in een convenant. Dit contract komt in de plaats van de gemeenschappelijke regeling. Het convenant sluiten de gemeente en IJsselgroep/Iselinge met ieder afzonderlijk schoolbestuur. Het convenant heeft een looptijd van drie jaren, ingaande 1 augustus 2005. Het convenant regelt de cofinanciering tussen schoolbesturen en gemeenten. Het convenant gaat er vanuit dat de komende drie schooljaren gemeenten en schoolbesturen 90% van hun schoolbegeleidingsbudget bij IJsselgroep/Iselinge besteden.

       3.1  Gemeenschappelijke regeling Stichting Iselinge, sector schoolbegeleiding, opheffen per 1 augustus                                    

              2005 of zoveel later als de wet regeling schoolbegeleiding wijzigt.

Impliciet hebben de gemeenten in 2002 al besloten de gemeenschappelijke regeling Stichting Iselinge, sector schoolbegeleiding, op te heffen door in te stemmen met de notitie toekomst schoolbegeleiding in de regio. Het dagelijks bestuur van de gemeenschappelijke regeling wil dit besluit graag formaliseren door een apart besluit te nemen voor het opheffen van de gemeenschappelijke regeling op het moment dat de stelselwijziging ingaat.
       4.1  Begroting 2005 Iselinge, sector schoolbegeleiding, vaststellen.
De begroting 2005 moet nog formeel worden vastgesteld door uw raad. De begroting geeft verder geen aanleiding tot het maken van opmerkingen. Als zodanig wordt binnen de raming in de gemeentebegroting 2005 gebleven.
Kanttekeningen

Er is wederom enige onduidelijkheid omtrent de ingangsdatum van de nieuwe wet. Door de Tweede Kamer is namelijk een amendement aangenomen dat voorziet in een ander overgangsregime, hetwelk tot gevolg heeft dat de wet niet per 1 augustus 2005 in werking kan treden. Het Ministerie van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen beraadt zich thans nog over de vraag of de wet nu per 1 januari 2006 of zelfs per 
1 augustus 2006 in werking zal moeten treden. Uitgangspunt blijft echter dat per 1 januari 2008 alle rijksmiddelen ter beschikking komen van de schoolbesturen. Hoewel het voortduren van de onzekerheid over het moment van inwerkingtreding van de wet het voor de gemeenten extra lastig maakt om zich voor te bereiden op de stelselherziening, heeft het algemeen bestuur van de gemeenschappelijke regeling toch gemeend thans helderheid te moeten verschaffen en een principe- besluit over de toekomstige financiering van de schoolbegeleiding in deze regio te nemen.
Kosten, baten en dekking

De kosten van de uitvoering van de afspraken in het convenant kunnen worden gedekt binnen de in de gemeentebegroting 2005 opgenomen bedragen. Voor 2005 wordt ondanks de bezuiniging van 10% uitgegaan van ongewijzigde bedragen, omdat er tevens sprake is van een leerlingenstijging sedert 
1 oktober 1996 (peildatum).

Uitvoering

Planning: 

Nadat uw raad heeft ingestemd met de nadere uitwerking van de notitie en het convenant zullen afspraken worden gemaakt met de schoolbesturen en IJsselgroep/Iselinge over het daadwerkelijk afsluiten van het convenant.
Communicatie:

De schoolbesturen en het bestuur van de gemeenschappelijke regeling worden geïnformeerd over het genomen besluit.

Evaluatie/controle:
Het convenant kent een looptijd van drie jaren en wel van 1 augustus 2005 tot 1 augustus 2008. Geruime tijd voor afloop van het convenant zullen gemeenten, schoolbesturen en IJsselgroep/Iselinge zich moeten uitspreken over een (eventuele) verlenging van het contract.
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Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie MOW d.d. 23 juni 2005:
VVD, Lokaal Belang GVS en PvdA adviseren positief ten aanzien van het voorstel. 
CDA wil binnen de fractie nader overleggen.
Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1. Convenant schoolbegeleiding in de Achterhoek, Graafschap en Liemers.
2. Notitie “Gemeenten en Schoolbegeleiding, een nadere uitwerking”.
Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1. Conceptverslag van het besturenoverleg Oude IJsselstreek d.d. 11 april 2005.
2. Begroting 2005 Iselinge, sector schoolbegeleiding.






