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Onderwerp

: Verordening ambtelijke bijstand en fractieondersteuning
	Voorgestelde beslissing:

	Vaststellen van de Verordening op de ambtelijke bijstand en de fractieondersteuning


Zonder ambtelijke ondersteuning kan de gemeenteraad zijn volksvertegenwoordigende, kaderstellende en controlerende functie niet goed uitvoeren. Daarom is in artikel 107 e.v. van de Gemeentewet geregeld dat de raad en de door de raad ingestelde commissies bij de uitoefening van hun taak terzijde worden gestaan door een griffier. Voorts is er voor de raad en individuele raadsleden een wettelijk recht op ambtelijke bijstand en hebben de raadsfracties recht op een (financiële) ondersteuning.
Artikel 33 van de Gemeentewet luidt als volgt:
1. De raad en elk van zijn leden hebben recht op ambtelijke bijstand.

2. De in de raad vertegenwoordigende groeperingen hebben recht op ondersteuning.

3. De raad stelt met betrekking tot de ambtelijke bijstand en de ondersteuning van de in de raad vertegenwoordigende groeperingen een verordening vast.

De raad bepaalt hoe het recht op ambtelijke bijstand wordt vormgegeven en stelt hiertoe dus een verordening vast. Hierin wordt geregeld wanneer en op welke wijze om ambtelijke bijstand kan worden verzocht, hoe de taakverdeling tussen griffie en ambtelijke organisatie is bij het verlenen van bijstand, hoe een verzoek om bijstand wordt behandeld, en zo meer.
Voorzover het gaat om verzoeken om feitelijke informatie, zal er in de praktijk weinig hoeven te veranderen. Het is gebruikelijk dat een dergelijk verzoek rechtstreeks door een raadslid aan een ambtenaar wordt gedaan. Er kan echter ook behoefte bestaan aan verdergaande bijstand door het ambtelijk apparaat. De versterking van de functie van de raad heeft nader vorm gekregen in een aantal wettelijke bevoegdheden, zoals het recht van initiatief en het recht van amendement. Om effectief van deze rechten gebruik te kunnen maken, zal de raad soms een beroep willen doen op de aanwezige kennis binnen de ambtelijke organisatie.

In de concept-verordening is als uitgangspunt genomen dat een raadslid met verzoeken om bijstand die verder gaan dan feitelijke informatievoorziening, zich niet rechtstreeks tot een ambtenaar wendt, maar tot de griffier. Als de griffier de benodigde ondersteuning niet kan leveren, zal hij zich tot de gemeentesecretaris richten. De secretaris zal dan het verzoek in de ambtelijke organisatie “wegzetten”.
Voorts is in de verordening opgenomen dat de, in de gemeenteraad vertegenwoordigde, fractie jaarlijks een financiële bijdrage ontvangt als tegemoetkoming in de kosten voor het functioneren van de fractie.
De voormalige gemeenten Gendringen en Wisch hadden al een vergelijkbare financiële regeling. In Gendringen ontvingen de vier fracties elk een vast bedrag ad. € 750,-- en daarnaast € 460,-- per raadszetel. De vijf fracties in Wisch hadden ieder recht op € 950,-- en € 450,-- per raadszetel.
In de concept-verordening voor de gemeente Oude IJsselstreek is uitgegaan van de bedragen zoals die in Wisch werden gehanteerd. 
Tijdens de vergadering van het presidium op 20 juni 2005 is gesproken over deze verordening in relatie tot de facilitering (in financiële zin) van de commissieleden, niet zijnde raadsleden. Daaruit is naar voren gekomen dat de vergoeding voor fractieondersteuning zou moeten worden verhoogd om tegemoet te kunnen komen in de kosten die door fractie-assistenten worden gemaakt buiten de commissievergaderingen om.

In dat verband wordt voorgesteld om de vergoeding per fractie te verhogen van € 950,-- naar € 1.250,-- en de vergoeding per raadszetel te verhogen van € 450,-- naar € 700,--. De totale kosten bedragen € 23.900 en blijven binnen het in de begroting 2005 opgenomen budget ad. € 25.150,--, hetgeen een optelsom is van de door de gemeenten Wisch en Gendringen verstrekte jaarlijkse vergoedingen.
De fracties dienen de financiële bijdrage te besteden ten behoeve van de versterking van de volksvertegenwoordigende, kaderstellende en controlerende rol van de raad. Voor wat betreft de bestedingsmogelijkheden en – onmogelijkheden van de fractievergoeding wordt u verwezen naar de toelichting op artikel 8 van de verordening. De eerder opgenomen beperking ten aanzien van opleidingen voor raads- en commissieleden (artikel 8 onder e.) is geschrapt. Feit blijft dat de vergoeding op basis van artikel 33 Gemeentewet primair is bedoeld als ondersteuning ten behoeve van het functioneren van de raadsfractie als geheel. Doch het ligt niet in de rede om opleidingen, studiedagen, congressen die door individuele fractieleden ten dienste van de fractie worden gevolgd uit te zonderen. 

De fractie-assistenten oftewel de commissieleden, die geen raadslid zijn, ontvangen een afzonderlijke vergoeding voor het deelnemen aan de commissievergaderingen. In tabel IV, behorend bij het Rechtspositiebesluit raads- en commissieleden, zijn de vergoedingen voor commissieleden opgenomen. Bij een gemeente met een inwonertal tussen 20.001 en 50.000 bedraagt de vergoeding momenteel € 64,44 per bijgewoonde vergadering. Deze “wettelijke” vergoeding wordt per kwartaal uitbetaald.
:
de heer A.H. Jolink

plv. griffier

Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie ABB d.d. 30 mei 2005 :
In verband met gemaakte opmerkingen tijdens de vergadering van de commissie ABB zijn er wijzigingen aangebracht in de verordening en bijbehorende toelichting.
De toelichting op artikel 8 is uitgebreid voor wat betreft de bestedings(on)mogelijkheden van de fractievergoeding. Voorts is de beperking ten aanzien van opleidingen voor raads- en commissieleden (artikel 8 onder e.) geschrapt.
De artikelen 11 en 12, die betrekking hebben op de reservering van gelden en de verantwoording van de uitgaven, zijn vereenvoudigd. 

Naar aanleiding het besprokene in de presidiumvergadering op 20 juni 2005 zijn de aanvankelijk in de concept-verordening opgenomen bedragen voor fractieondersteuning verhoogd.
Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1. Verordening op de ambtelijke bijstand en de fractieondersteuning. De reeds toegezonden toelichting op deze verordening is ongewijzigd.
Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

geen






