Mijnheer de Voorzitter, leden van het college, raad en overige belangstellenden,

In de commissie ABB concludeerde dhr. Menke dat de CDA-fractie er geen fluit van snapte. Daar zou hij best eens gelijk in kunnen hebben. We snappen inderdaad niets van de kritiekloze houding van de overige fracties. De PvdA fractie leek een radiostilte te houden: zowel in de schriftelijke vragenronde als bij de behandeling in de commissie bleef het angstvallig stil. Lokaal Belang en de VVD gaven in ieder geval nog blijk dat zij de stukken goed hadden bestudeerd, maar kwamen inhoudelijk niet tot opmerkingen. Het motto lijkt te zijn: Blijft zitten waar je zit en verroer je niet!

Natuurlijk is het een vreemd jaar voor de gemeente. Net na de fusie is er meer onduidelijk dan duidelijk. Dat hoeft toch echter geen reden te zijn om alles wat het college presenteert, maar als zoete koek te slikken.

De CDA-fractie heeft de indruk dat de klok enkele jaren is teruggedraaid. Het dualisme was nog niet uitgevonden en de raad beperkte zich tot het geven van een oordeel over de voorstellen van het college. Een eigen mening, pro-actief denken en het bieden van alternatieven is niet aan de raad. Wij hebben hierover een heel andere gedachte. We waarderen de inspanningen die college en de organisatie hebben verricht om te komen tot een bezuiniging van € 2 miljoen. Zeker geen eenvoudige opgave in het korte tijdbestek. Desondanks kunnen we niet instemmen met de gepresenteerde resultaten. Aan het einde van onze bijdrage zullen we daarom alternatieven aandragen voor het gepresenteerde voorstel in de vorm van een ammendement.

Ten behoeve van het formuleren van de bezuinigingsvoorstellen is door het college een aantal criteria geformuleerd (zie pag. 2 aanbiedingsbrief). Opvallend is dat geen van de geformuleerde criteria uitdrukking geeft aan het beleid dat het college inhoudelijk wenst te voeren op de diverse beleidsterreinen. Een groot deel van de criteria kan worden beschouwd als technische wijziging. De uitgangspunten voor de ramingen worden zodanig gewijzigd dat het beoogd resultaat wordt bereikt. Dit geldt voor het maximaal benutten van mogelijkheden tot het verkrijgen van inkomsten, het bijstellen van de algemene uitkering, de mogelijkheden in de financiering en het vooruitlopen op onderuitputting van de salarisbudgetten. In principe zijn dit de standaardacties bij het zoeken naar bezuinigingsmogelijkheden. Met de meeste van deze voorstellen hebben we echter geen moeite om dat het om incidentele zaken gaat en een uitvoerige doorlichting zal plaatsvinden met de harmonisatie. Navolgend gaan we in op de voorstellen, waarover we minder te spreken zijn.

Zijn er éénmalig verantwoorde verlagingen van budgetten mogelijk, zonder de dienstverlening nadelig te beïnvloeden is één van de criteria voor het college. Door het college wordt deze vraag met ja beantwoord, terwijl in onze ogen wel degelijk sprake is van gevolgen voor het voorzieningenniveau in de gemeente. Door te bezuinigen op onderhoud wordt een voorschot genomen op de toekomst. Natuurlijk zullen de diverse gemeentelijke objecten (zoals het fraai heet) heus niet van vandaag op morgen in elkaar vallen, maar de ramingen uit het verleden zullen toch niet volledig uit de lucht gegrepen zijn? De besparingen op het lichtnet en de voorzieningen voor het onderwijs kunnen in onze ogen directe gevolgen hebben voor de kwaliteit voor de voorzieningen. Al jarenlang wordt er in Wisch op gehamerd dat het lichtnet te wensen overlaat. Als in het verleden de financiële ruimte had bestaan, was dit ook al lang aangepakt. In onze ogen is hierop bezuinigen niet gewenst. Dat geldt zeker ook voor de onderwijsgebouwen. Het CDA hecht grote waarde aan het onderwijs. Ten behoeve van het onderhoud aan de scholen en de kwaliteitsimpuls  is voor 2006 een investering opgenomen van € 450.000,-wat onze goedkeuring heeft.  Daarnaast pleiten we voor duidelijkheid over de brede school in het Terborgse. Deze scholen hebben recht op duidelijkheid temeer omdat de staat van de gebouwen nadrukkelijk te wensen overlaat We willen de het College  vragen hier eens polshoogte te gaan nemen om met eigen ogen de zaak in ogenschouw te nemen. Het wordt tijd om aan te geven wanneer de geplande nieuwbouw gerealiseerd kan worden.

De dotatie aan het onderhoudsfonds scholen  wordt daarentegen met 75% verminderd.Onbegrijpelijk vinden wij en bovendien uitstel, want wil het onderhoudsfonds na een jaar of 5  weer op peil zijn( =nul ) dan zal deze bezuiniging de komende jaren ingelopen moeten worden Of heeft  het College andere mogelijkheden voor het weer op peil brengen van dit fonds.

Het voorstel om € 25.000,- te besparen op de bijzondere bijstand klinkt ons ongeloofwaardig in de oren. Hiermee handelt het college in strijd met de door haar geformuleerde uitgangspunten. Des te opmerkelijker is dat het college zelf constateert dat sprake is van een versobering van het voorzieningenniveau voor de inwoners van de oude gemeente Gendringen. Dat kan toch nooit de bedoeling zijn?

Naast het instandhouden van de voorzieningen formuleert het college dat een verhoging van de OZB niet gewenst is. Naar buiten toe wordt met veel bombarie gecommuniceerd dat dit gelukt is, maar in de aanbiedingsbrief op pag. 37 wordt aangegeven dat sprake is van een verhoging van de OZB-tarieven met 1%. Als het college consequent is, neemt het college dit bezuinigingsvoorstel terug. Wij voor stellen om de voorgestelde verhoging van de OZB met 1% ongedaan te maken. Daarmee voldoet het college aan het geformuleerde uitgangspunt.

In onze ogen leidt ook de aanpassing van de bouwleges tot een verhoging van de lasten voor onze burgers. Omdat hiermee invulling wordt gegeven aan het kostendekkend maken van de leges, kunnen we hiermee instemmen.

Door het college wordt voorgesteld de uitwerking van de leefbaarheidsplannen te temporiseren. Wij zijn van mening dat dergelijke plannen nodig zijn om als basis te dienen voor het waarborgen van de leefbaarheid in de kernen en wijken. De informatie uit de leefbaarheidsplannen dient als input voor de verdere uitwerking van de plannen. In onze ogen moet die informatie zo snel mogelijk beschikbaar zijn. Vorig jaar hebben we al de suggestie gedaan om deze lasten zonodig te dekken van de Stado Kleine kernen. Gezien de beperkte omvang van de benodigde middelen (€ 17.500,-) herhalen we deze suggestie.

De CDA-fractie meent zich te herinneren dat de bijdrage in de nevenvestiging ZMOK en MG vorig jaar vrijgemaakt is door de post vervoerskosten met eenzelfde bedrag te verlagen. We vragen ons daarom af of het dan niet zo is, dat bij het nog niet realiseren van deze nieuwbouw, de vervoerskosten op het oude niveau blijven. Dat zou betekenen dat de voorgestelde bezuiniging in het geheel niet mogelijk is?

Voorzitter, in de commissie ABB stelde dhr. Menke ons de vraag of we het coalitieakkoord gelezen hebben. Ik zou hem de vraag willen stellen of hij wel weet wat daarin is geschreven. In de bijlage bij het akkoord staat geschreven: ,,De partijen maken zich sterk om voorzieningen zoveel mogelijk te handhaven’’. Vervolgens komt het college doodleuk met het voorstel om de investeringen voor de renovatie van de kleedkamers van de spcl. Varsseveld en de Uitbreiding/verbouwing van De Tent in Varsselder door te schuiven. De CDA-fractie is van mening dat het op grond van gewekte verwachtingen in het verleden niet passend is om deze investeringen nu op de lange baan te schuiven. Bovendien bestaat dan ook nog eens het risico dat door wijzigingen in het accommodatiebeheer financiële gevolgen ontstaan. Wij willen deze kredieten zoals toegezegd in 2005 beschikbaar stellen.

Voorzitter, voorzover onze gedachten over de voorliggende begroting en de voorgestelde bezuinigingen. We zijn echter nog niet aan het einde van ons betoog.

In de laatste vergadering van de raad van Gendringen werd tegen de wil van het CDA in besloten de nieuwbouw van de brandweerkazerne aan de Waalstraat te Ulft terug te draaien. Ook in de voorliggende stukken ontbreekt de door ons gewenste voortvarendheid. Wat ons echter bijzonder tevreden stemt, is dat het college inmiddels besloten heeft om niet op zoek te gaan naar een andere locatie. Het is alleen jammer dat dit tussen neus en lippen door wordt gemeld in de toelichting op de voorgestelde besparingen. We gaan er vanuit dat met het vaststellen van deze begroting de discussie gesloten is en definitief gekozen wordt voor de locatie aan de Waalstraat. Wij spreken de wens uit dat de realisatie ook daadwerkelijk gestalte krijgt in 2006. De veiligheid is niet iets waar lichtvaardig mee omgesprongen moet worden.

De wijze waarop door het college wordt omgegaan met de bibliotheek in Ulft is voor onze fractie onbegrijpelijk. In september 2003 werd een motie ingediend in de raad van Gendringen door de fracties van de PvdA, de Vrije Lijst en de VVD. Men vond het tempo het tempo te laag. ,,De spade moest in 2004 de grond in’’. Als CDA hebben we kanttekeningen geplaatst bij het opportunisme van deze partijen, die nu deel uitmaken van het college. ,,Het CDA was een remmende factor’’, werd ons zelfs verweten door Lokaal Belang GVS. Mijn ogen rolden bijna uit de kassen toen ik in de aanbiedingsbrief op pag. 26 las dat de investering wordt doorgeschoven naar 2006. Ik denk dat het college en de coalitiepartijen eens bij zichzelf te rade moeten gaan. De pot verwijt de ketel ……

Ten aanzien van de toelichting in de programmabegroting willen we aan het college vragen waarom op het terrein van de landbouw de prioriteit wordt gelegd bij de grondgebonden landbouw. In onze beleving is de gehele landbouw van belang en heeft elk bedrijf toegevoegde waarde voor zijn omgeving. Niet voor niets geven we invulling aan de reconstructie met zijn landbouwontwikkelingsgebied, verwevinggebied en natuurontwikkelingsgebied. Wij stellen dan ook voor om hier te spreken van behoud versterken van de landbouw.

Een goede zaak vinden wij het aanstellen van een gebiedsmakelaar die de mogelijkheden van kavelruil verkend. Ons inziens moet hierbij ook gekeken worden naar de wensen van het waterschap en de gemeente zelf om tot een zo goed mogelijk resultaat te komen. 

In de commissie ABB zijn vragen gesteld over de pensioenen en wachtgelden van wethouders. Door de beantwoording door de wethouders zou de indruk kunnen ontstaan dat sprake is van lasten, die eigenlijk door de vorige college niet zijn voorzien. Wij hebben het idee dat met de invoering van de nieuwe financiële voorschriften in 2004 het niet langer aan gemeenten is toegestaan voorzieningen te treffen voor dergelijke jaarlijkse personeelslasten. Wellicht dat de wethouder hierover duidelijkheid kan geven?

Voorzitter, we besluiten onze bijdrage in eerste termijn op positieve wijze. In de raad van Gendringen werd vorig jaar nogal lacherig gedaan over onze suggestie om te bezien of woningbouw een bijdrage zou kunnen leveren in kosten voor aanpak van het Kernspark te Gendringen. Gelukkig heeft het college deze suggestie goed in haar oren geknoopt en overgenomen. Soms hebben dingen blijkbaar tijd nodig.

Voorzitter,

Zoals aangekondigd willen we als CDA-fractie een amendement indienen op de voorliggende begroting. In totaliteit willen we als CDA-fractie voor een bedrag van € 200.000,- wijzigen in het aanpassingsplan van het college. Ondanks de bereidwillige medewerking van het ambtelijk apparaat was het niet mogelijk het noodzakelijke inzicht te verkrijgen in de onderliggende ramingen. Desondanks hebben we gezocht naar mogelijkheden om ook daadwerkelijk een alternatief te bieden. We zijn daarom blij dat we voor het geschrapte bedrag dekking hebben gevonden.

Amendement CDA-fractie Oude IJsselstreek betreffende agendapunt 5 van raadsagenda d.d. 31 maart 2005 inzake de aanbiedingsbrief en de programmabegroting 2005 

De gemeenteraad van Oude IJsselstreek in vergadering bijeen op donderdag 31 maart 2005;

 

Constateert dat de voorliggende begroting 2005 een tekort vertoont van € 2.018.000,-. Teneinde dit tekort te dichten is door het college een aanpassingsplan opgesteld. De aard van deze aanpassingen zijn voornamelijk van incidentele aard in afwachting van een structurele oplossing, die gevonden moet worden op basis van een harmonisatie van taken en een hieraan gekoppelde kerntakendiscussie.

 

Overweegt dat in het aanpassingsplan voorstellen zijn opgenomen, die afwijken van de door het college geformuleerde uitgangspunten, waardoor sprake is van een extra verhoging van de OZB, een aantasting van het voorzieningenniveau en het doorschuiven van lasten naar de toekomst. Teneinde tegemoet te komen aan de geformuleerde uitgangspunten is het wenselijk een aantal voorstellen uit het aanpassingsplan te schrappen en hiervoor alternatieve dekking aan te wijzen. 

 

Gelet op de artikelen 29 en 33 van het Reglement van Orde voor de vergaderingen en andere werkzaamheden van de gemeenteraad;

 

Besluit:

In het aanpassingplan voor een bedrag van € 200.000,- te wijzigen door de volgende bezuinigingsvoorstellen te schrappen:

1. De bijzondere bijstand en WVG






25.000

2. De openbare verlichting







67.250

3. De subsidiebijdrage ZMOK en MG





  9.423


4. De renovatie van de kleedkamer van de vv Varsseveld



22.750

5. De uitbreiding en verbouwing van het Gildegebouw te Varsselder

  5.276

6. De Wijkvisie cofinanciering






 17.500

7. De verhoging van de OZB (compensatie kwijtschelding )


 50.000

8. De personeelsreceptie en fruitmanden





   3.000

De hiervoor benodigde dekking te vinden in het verlagen van de gehanteerde prijsindex over 2005 van 3% tot 1,25%, waardoor een besparing op de lasten ontstaat van         182.000

Benutting saldo tekort vs. benodigde dekking.


       46.649

En gaat over tot de orde van de dag.

 

 

Namens de fracties

 

CDA                            

 

 

B.W.J. Steentjes        

 

