Memo

	Aan:
de leden van de raad

	Cc:
burgemeester, wethouder Van Balveren, griffier

	Van:
A.H. Jolink (griffie)

	Datum:
16 maart 2005

	Onderwerp:
Beslissing op de bezwaarschriften inzake het raadsbesluit tot onttrekking wandelpad
                       Seesinkbeek aan de openbaarheid (raadsvergadering 31 maart a.s.)

	


Beste heer / mevrouw,
Op 31 maart 2005 zal door de raad van de gemeente Oude IJsselstreek het advies van de bezwaarschriftencommissie Wisch worden behandeld, dat is uitgebracht naar aanleiding van twee ingediende bezwaarschriften tegen het besluit van de raad van de gemeente Wisch om het wandelpad Seesinkbeek in Silvolde aan de openbaarheid te onttrekken.

Zonder inhoudelijk op de kwestie in te gaan, wil ik u graag wijzen op enkele procedurele / juridische zaken.

In het kader van de bezwaarschriftenprocedure ingevolge de Algemene wet bestuursrecht dient door het bestuursorgaan, dat het besluit heeft genomen, een beslissing te worden genomen op de bezwaarschriften die tegen dat besluit zijn ingediend. In dit geval neemt de raad van de gemeente Oude IJsselstreek de taak over van de voormalige raad van Wisch.
De bezwaarschriftencommissie heeft aan de raad geadviseerd om de bezwaarschriften ontvankelijk doch ongegrond te verklaren. Op 24 februari 2005 heeft de raad de zaak nog even terug verwezen naar de vergadering van de commissie MOW op 8 maart jl. Gelet op de daar naar voren gebrachte fractiestandpunten, zou de (meerderheid van de) raad kunnen besluiten om het advies van de bezwaarschriftencommissie niet te volgen.
In het geval de raad een zogenaamde “contraire beslissing” neemt, zal de raad wel gemotiveerd moeten aangeven waarom hij dat advies niet overneemt. Zijn er nieuwe feiten of omstandigheden of berust het onderliggende raadsbesluit op inhoudelijke onjuistheden?
De raad zal voorts bij de beslissing op het bezwaarschrift moeten aangeven of de bezwaarschriften geheel of ten dele gegrond moeten worden verklaard. Na de (gedeeltelijke) gegrondverklaring van de bezwaarschriften zal de raad het bestreden besluit moeten herroepen en zonodig een nieuw primair besluit nemen.
Tenslotte wijs ik u er op dat tegen de beslissing om het bestreden besluit in te trekken door belanghebbenden (w.o. firma Suselbeek) beroep kan worden aangetekend bij de rechtbank te Zutphen.
A.H. Jolink













