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1.
Opening.


De voorzitter opent de vergadering. 

Stemming zal beginnen bij de heer Bergevoet.

Van de heer Löverink is bericht van verhindering ontvangen. 

Ingevoegd wordt het besluit tot wijziging van de samenstelling van de vertrouwenscommissie. 
I.v.m. privé-omstandigheden ziet mevrouw Sluiter-Kuilwijk af van zitting in de vertrouwenscommissie. De heer Sluiter zal haar plaats in de commissie innemen.
Zonder beraadslaging en zonder stemming wordt overeenkomstig het voorstel van burgemeester en wethouders besloten:

1. mevrouw C.M. Sluiter-Kuilwijk op eigen verzoek te ontslaan als lid van de 
vertrouwenscommissie; 

2. de heer J.M.H.W. Sluiter (namens de VVD) tot lid van de vertrouwenscommissie te 
benoemen.

2.
Spreekrecht.

Van het spreekrecht wordt geen gebruik gemaakt.



3.
Vaststelling van de agenda.

De agenda wordt vastgesteld. 

4.
Notulen van de vergadering van 24 februari 2005.

De heer Menke zegt n.a.v. pag. 2, punt 4, in het Presidium terug te willen komen op het ambtsgebed. 
De notulen worden vastgesteld. 


5.
Beëdiging commissielid.

De voorzitter vraagt de heer Graas te gaan staan en leest de belofte voor:

“Ik verklaar dat ik, om tot lid van de raadscommissie benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder welke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd.

Ik verklaar en beloof dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen.

Ik beloof dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten als lid van de raadscommissie naar eer en geweten zal vervullen. Dat verklaar en beloof ik.”

De heer Graas legt de belofte af.



6.
Programmabegroting 2005.

a.
Algemene en financiële beschouwingen over de programmabegroting 2005 (eerste 
mondelinge termijn). Circa tien minuten per fractie.
b.
Debat tussen fracties, met gelegenheid te reageren op de inbreng van andere 
fracties. 

c.
Antwoorden van het college op de eerste mondelinge termijn. 
d. 
Algemene en financiële beschouwingen over de programmabegroting 2005 (tweede 
mondelinge termijn).
e.
Debat tussen fracties, met gelegenheid te reageren op de inbreng van andere fracties. 
f.
Antwoorden van het college op de tweede mondelinge termijn. 



De heer Steentjes zegt dat de heer Menke in de commissie ABB concludeerde dat de 
CDA-fractie er geen fluit van snapte. Spreker zegt dat de fractie inderdaad niets begrijpt van de kritiekloze houding van de overige fracties, gezien de stilte tijdens de behandeling in de commissie. Lokaal Belang GVS en VVD kwamen inhoudelijk niet tot opmerkingen. Het motto lijkt te zijn “blijf zitten waar je zit en verroer je niet”. Dat er vlak na de fusie meer onduidelijk dan duidelijk is, hoeft geen reden te zijn om alles wat het college presenteert voor zoete koek te slikken. De CDA-fractie mist hier de eigen mening, het pro-actief denken en het bieden van alternatieven door de raad.
De CDA –fractie waardeert de inspanningen die college en de organisatie hebben verricht om te komen tot een bezuiniging van € 2.000.000. Dat is zeker geen eenvoudige opgave gezien het korte tijdbestek. De fractie kan desondanks niet instemmen met de gepresenteerde resultaten en zal daarom alternatieven aandragen voor het gepresenteerde voorstel, in de vorm van een amendement. Voor het formuleren van de bezuinigingsvoorstellen heeft het college een aantal criteria geformuleerd. Opvallend is dat geen van de geformuleerde criteria uitdrukking geeft aan het beleid dat het college inhoudelijk wenst te voeren op de diverse beleidsterreinen. Een groot deel van de criteria kan worden beschouwd als technische wijziging. De uitgangspunten voor de ramingen worden zodanig gewijzigd dat het beoogde resultaat wordt bereikt. Dit geldt voor het maximaal benutten van mogelijkheden tot het verkrijgen van inkomsten, het bijstellen van de algemene uitkering, de mogelijkheden in de financiering en het vooruitlopen op onderuitputting van de salarisbudgetten. In principe zijn dit de standaardacties bij het zoeken naar bezuinigingsmogelijkheden. Met de meeste van deze voorstellen heeft de CDA-fractie echter geen moeite, om dat het om incidentele zaken gaat en er een uitvoerige doorlichting zal plaatsvinden met de harmonisatie. Navolgend wordt ingegaan op de voorstellen, waarover de fractie minder te spreken is. Op de vraag of éénmalig verantwoorde verlagingen van budgetten mogelijk is zonder de dienstverlening nadelig te beïnvloeden is het antwoord van het college “ ja”, terwijl de CDA–fractie van mening is dat er wel degelijk sprake is van gevolgen voor het voorzieningenniveau in de gemeente. Door te bezuinigen op onderhoud wordt een voorschot genomen op de toekomst. Natuurlijk zullen de diverse gemeentelijke objecten heus niet van vandaag op morgen in elkaar vallen, maar de ramingen uit het verleden zullen toch niet volledig uit de lucht gegrepen zijn. De besparingen op het lichtnet en de voorzieningen voor het onderwijs kunnen in onze ogen directe gevolgen hebben voor de kwaliteit voor de voorzieningen. Al jarenlang wordt er in Wisch op gehamerd dat het lichtnet te wensen overlaat. Als in het verleden de financiële ruimte had bestaan, was dit ook al lang aangepakt. De fractie vindt hierop bezuinigen niet gewenst. Dat geldt zeker ook voor de onderwijsgebouwen. Het CDA hecht grote waarde aan het onderwijs. Ten behoeve van het onderhoud aan de scholen en de kwaliteitsimpuls is voor 2006 een investering opgenomen van € 450.000,-wat de goedkeuring van de fractie heeft. Daarnaast pleiten het CDA voor duidelijkheid over de brede school in Terborg. Deze scholen hebben recht op duidelijkheid en de fractie vraagt het college hier eens polshoogte te gaan nemen. Het wordt tijd om aan te geven wanneer de geplande nieuwbouw gerealiseerd kan worden.

De fractie vindt het onbegrijpelijk dat de dotatie aan het onderhoudsfonds scholen wordt verminderd met 75%. Bovendien leidt dit tot uitstel, want als het onderhoudsfonds na een jaar of 5 weer op peil moet zijn( =nul ) dan zal deze bezuiniging de komende jaren ingelopen moeten worden, tenzij het college andere mogelijkheden heeft voor het weer op peil brengen van dit fonds.

Het voorstel om € 25.000,- te besparen op de bijzondere bijstand klinkt de fractie ongeloofwaardig in de oren. De fractie is van mening dat  het college handelt in strijd met de door haar geformuleerde uitgangspunten. Des te opmerkelijker is het dat het college zelf constateert dat er sprake is van een versobering van het voorzieningenniveau voor de inwoners van de oude gemeente Gendringen. Dat kan nooit de bedoeling zijn.
Naast het instandhouden van de voorzieningen formuleert het college dat een verhoging van de OZB niet gewenst is. Naar buiten toe wordt gecommuniceerd dat dit gelukt is, maar in de aanbiedingsbrief op pag. 37 wordt aangegeven dat er sprake is van een verhoging van de OZB-tarieven met 1%. Als het college consequent is, neemt het dit bezuinigingsvoorstel terug. De fractie stelt voor om de voorgestelde verhoging van de OZB met 1% ongedaan te maken. Daarmee voldoet het college aan het geformuleerde uitgangspunt. De fractie vindt dat ook de aanpassing van de bouwleges leidt tot een verhoging van de lasten voor onze burgers. Omdat hiermee invulling wordt gegeven aan het kostendekkend maken van de leges, kan de CDA -fractie hiermee instemmen.

Het college stelt voor de uitwerking van de leefbaarheidsplannen te temporiseren. De fractie is van mening dat dergelijke plannen nodig zijn om als basis te dienen voor het waarborgen van de leefbaarheid in de kernen en wijken. De informatie uit de leefbaarheidsplannen dient als input voor de verdere uitwerking van de plannen. De fractie vindt dat die informatie zo snel mogelijk beschikbaar moet zijn. Vorig jaar heeft het CDA al de suggestie gedaan om deze lasten zonodig te dekken van de Stado Kleine kernen. Gezien de beperkte omvang van de benodigde middelen, € 17.500,- herhaalt de fractie deze suggestie.

De CDA-fractie meent zich te herinneren dat de bijdrage in de nevenvestiging ZMOK en MG vorig jaar is vrijgemaakt, door de post vervoerskosten met eenzelfde bedrag te verlagen. 
De fractie vraagt zich daarom af of het dan niet zo is, dat bij het nog niet realiseren van deze nieuwbouw, de vervoerskosten op het oude niveau blijven. Dat zou betekenen dat de voorgestelde bezuiniging in het geheel niet mogelijk is.
Spreker wijst de heer Menke erop dat in de bijlage van het coalitieakkoord staat: 
,,De partijen maken zich sterk om voorzieningen zoveel mogelijk te handhaven’’. Vervolgens komt het college met het voorstel om de investeringen voor de renovatie van de kleedkamers van de sportclub Varsseveld en de uitbreiding/verbouwing van De Tent in Varsselder door te schuiven. De CDA-fractie is van mening dat het op grond van gewekte verwachtingen in het verleden niet passend is om deze investeringen nu op de lange baan te schuiven. Bovendien bestaat dan ook nog eens het risico dat door wijzigingen in het accommodatiebeheer financiële gevolgen ontstaan. De fractie wil deze kredieten zoals toegezegd in 2005 beschikbaar stellen.

In de laatste vergadering van de raad van Gendringen werd tegen de wil van het CDA in besloten de nieuwbouw van de brandweerkazerne aan de Waalstraat te Ulft terug te draaien. De CDA –fractie is van mening dat in de voorliggende stukken de gewenste voortvarendheid ontbreekt. Wat de fractie echter bijzonder tevreden stemt, is dat het college inmiddels heeft besloten om niet op zoek te gaan naar een andere locatie. Het is alleen jammer dat dit tussen neus en lippen door wordt gemeld in de toelichting op de voorgestelde besparingen. Het CDA gaat ervan uit dat met het vaststellen van deze begroting de discussie gesloten is en definitief gekozen wordt voor de locatie aan de Waalstraat en spreekt de wens uit dat de realisatie ook daadwerkelijk gestalte krijgt in 2006. De veiligheid is niet iets waar lichtvaardig mee omgesprongen moet worden.

De fractie noemt de wijze waarop door het college wordt omgegaan met de bibliotheek in Ulft onbegrijpelijk. In september 2003 werd een motie ingediend in de raad van Gendringen door de fracties van de PvdA, de Vrije Lijst en de VVD. Men vond het tempo het tempo te laag. ,,De spade moest in 2004 de grond in’’. Het CDA heeft kanttekeningen geplaatst bij het opportunisme van deze partijen, die nu deel uitmaken van het college. ,,Het CDA was een remmende factor’’, werd het CDA zelfs verweten door Lokaal Belang GVS. Spreker zegt uiterst verbaasd te zijn geweest in de aanbiedingsbrief op pag. 26 te lezen dat de investering wordt doorgeschoven naar 2006. Spreker vindt dat het college en de coalitiepartijen eens bij zichzelf te rade moeten gaan. 
T.a.v. de toelichting in de programmabegroting vraagt de fractie aan het college waarom op het terrein van de landbouw de prioriteit wordt gelegd bij de grondgebonden landbouw. 
In de beleving van de fractie is de gehele landbouw van belang en heeft elk bedrijf toegevoegde waarde voor zijn omgeving. Niet voor niets wordt invulling gegeven aan de reconstructie met zijn landbouwontwikkelingsgebied, verwevinggebied en natuurontwikkelingsgebied. Wij stellen dan ook voor om hier te spreken van behoud en versterken van de landbouw. Het aanstellen van een gebiedsmakelaar die de mogelijkheden van kavelruil verkent, vindt de fractie een goede zaak. Hierbij zou ook gekeken moeten worden naar de wensen van het waterschap en de gemeente zelf om tot een zo goed mogelijk resultaat te komen. 

In de commissie ABB zijn vragen gesteld over de pensioenen en wachtgelden van wethouders. Door de beantwoording door de wethouders zou de indruk kunnen ontstaan dat sprake is van lasten die eigenlijk door de vorige college niet zijn voorzien. De fractie is van mening dat met de invoering van de nieuwe financiële voorschriften in 2004 het niet langer aan gemeenten is toegestaan voorzieningen te treffen voor dergelijke jaarlijkse personeelslasten. Wellicht kan de wethouder hierover duidelijkheid verschaffen.
De CDA–fractie heeft in 2004 in de raad van Gendringen de suggestie gedaan om te bezien of woningbouw een bijdrage zou kunnen leveren in kosten voor aanpak van het Kernspark te Gendringen. Gelukkig heeft het college deze suggestie goed in haar oren geknoopt en overgenomen. Soms hebben dingen blijkbaar tijd nodig.

De CDA –fractie wil een amendement indienen op de voorliggende begroting. In totaal wil de CDA-fractie voor een bedrag van € 200.000,- wijzigen in het aanpassingsplan van het college. Ondanks de bereidwillige medewerking van het ambtelijke apparaat was het niet mogelijk het noodzakelijke inzicht te verkrijgen in de onderliggende ramingen. Desondanks heeft de fractie gezocht naar mogelijkheden om ook daadwerkelijk een alternatief te bieden.

Amendement CDA-fractie Oude IJsselstreek betreffende agendapunt 5 van raadsagenda d.d. 31 maart 2005 inzake de aanbiedingsbrief en de programmabegroting 2005 

De gemeenteraad van Oude IJsselstreek in vergadering bijeen op donderdag 31 maart 2005;

 

Constateert dat de voorliggende begroting 2005 een tekort vertoont van € 2.018.000,-. Teneinde dit tekort te dichten is door het college een aanpassingsplan opgesteld. De aard van deze aanpassingen zijn voornamelijk van incidentele aard in afwachting van een structurele oplossing, die gevonden moet worden op basis van een harmonisatie van taken en een hieraan gekoppelde kerntakendiscussie.

 

Overweegt dat in het aanpassingsplan voorstellen zijn opgenomen, die afwijken van de door het college geformuleerde uitgangspunten, waardoor sprake is van een extra verhoging van de OZB, een aantasting van het voorzieningenniveau en het doorschuiven van lasten naar de toekomst. Teneinde tegemoet te komen aan de geformuleerde uitgangspunten is het wenselijk een aantal voorstellen uit het aanpassingsplan te schrappen en hiervoor alternatieve dekking aan te wijzen. 

 

Gelet op de artikelen 29 en 33 van het Reglement van Orde voor de vergaderingen en andere werkzaamheden van de gemeenteraad;

 

Besluit:

In het aanpassingplan voor een bedrag van € 200.000,- te wijzigen door de volgende bezuinigingsvoorstellen te schrappen:

De bijzondere bijstand en WVG






25.000

De openbare verlichting







67.250

De subsidiebijdrage ZMOK en MG





  9.423


De renovatie van de kleedkamer van de vv Varsseveld



22.750

De uitbreiding en verbouwing van het Gildegebouw te Varsselder

  5.276

De Wijkvisie cofinanciering






 17.500

De verhoging van de OZB (compensatie kwijtschelding )


 50.000

De personeelsreceptie en fruitmanden





   3.000

De hiervoor benodigde dekking te vinden in het verlagen van de gehanteerde prijsindex over 2005 van 3% tot 1,25%, waardoor een besparing op de lasten ontstaat van         182.000

Benutting saldo tekort vs. benodigde dekking.


       46.649

En gaat over tot de orde van de dag.

  

Namens de fractie
 

CDA                            

  

B.W.J. Steentjes        

 

 Het amendement wordt uitgedeeld.


De heer Finkenflügel zegt dat de fractie Lokaal Belang GVS het college en de organisatie wil bedanken voor het opstellen van de begroting. N.a.v. de opmerking van de CDA-fractie in de commissievergadering waarom deze begroting afwijkt van de oude uitgangspunten, zegt spreker dat het oude beleid zou hebben geleid tot een tekort van € 2.000.000. Het CDA heeft geen alternatieven ingebracht. Met deze begroting zijn de uitgaven nogmaals kritisch bekeken en waar mogelijk zijn aanpassingen gedaan. De bezuinigingen zijn grotendeels gerealiseerd door te schuiven met bedragen naar volgende jaren. Dit zou uitgelegd kunnen worden als dat er hier en daar achterstanden kunnen ontstaan, bijv. in het onderhoud van wegen. Echter het college heeft ons verzekerd dat dit niet aan de orde is. Men heeft de bedoeling om eerst de gemaakte afspraken/planning uit voorgaande jaren daadwerkelijk te realiseren en hiervoor is de volledige inzet van het ambtelijke apparaat nodig, waardoor het wat lastiger is om nieuwe projecten op te pakken. De fractie wil echter wel het college en natuurlijk de burger, meegeven dat uitstel zeker geen afstel betekent. In een krantenartikel wordt gesuggereerd dat deze begroting niet realistisch is, er geen keuzes worden gemaakt en het niet meer dan vooruitschuiven van problemen betekent. Op zich zou dit een terechte opmerking kunnen zijn, ware het niet dat ook de fractie Lokaal Belang GVS zich ervan bewust is dat deze begroting een korte termijnoplossing is, nogmaals deels gebaseerd op oud beleid. Maar tegelijkertijd kan worden geconstateerd dat de afspraken toch helder liggen, dat middels een raadsbrede takendiscussie wordt uitgekristalliseerd hoe de komende begrotingen structureel dekkend kunnen worden gemaakt. De fractie kan dat doen door óf de uitgaven te verlagen óf te zorgen voor meer inkomsten. Voor de fractie staan twee pijlers voorop in de vorm van alleen de trendmatige verhoging OZB van 3% en het behoud van voorzieningen. Hiermee neemt de fractie een voorschot op de takendiscussie. Als schot voor de boeg geeft de fractie aan dat het huisvesten van het ambtelijke apparaat onder één dak een van de pijnpunten van Lokaal Belang GVS is. De fractie ziet zeker de voordelen van centrale huisvesting,  maar vraagt zich af of dat per definitie in Gendringen moet. De fractie stelt nadrukkelijk dat er in Varsseveld een goed functionerend informatiepunt overeind moet blijven. Lokaal Belang GVS heeft echter de indruk dat het informatiepunt op dit moment al wordt gefrustreerd door de organisatie en verzoekt het college dringend om hier alvast nadrukkelijk naar te kijken. Op dit moment lijkt het infopunt slechts een verwijzing naar Gendringen. De fractie vindt de huidige werkwijze onaanvaardbaar. Een andere prioriteit in de kerntakendiscussie is voor Lokaal Belang GVS de nieuwe huisvesting van de brandweer te Ulft, een onderwerp dat naar de mening van de fractie geen uitstel meer kan verdragen. De fractie wil graag dat de brandweer een onderkomen krijgt dat voldoet aan de minimaal gestelde wettelijke eisen. Daarnaast moet er duidelijkheid komen voor de burgers in m.n. Silvolde en Terborg m.b.t. de invulling van de kazerne aldaar. De veiligheid van alle burgers in onze gemeente moet zo goed mogelijk kunnen worden gegarandeerd. 
De fractie Lokaal Belang GVS vindt dat de communicatie naar de burgers toe extra aandacht verdient. Hoewel het college haar best doet in haar contacten met de bevolking en m.n. in de  richting van belangengroeperingen en t.a.v. projecten, komen er teveel signalen vanuit de bevolking dat de communicatie nog niet optimaal is. Deze opmerkingen betreffen een breed spectrum, uiteenlopend van telefonische bereikbaarheid, openingstijden, het eerder genoemde informatiecentrum, persberichten, tot het niet volledig zijn van de gemeentegids. De fractie is van mening dat de communicatie onderdeel zou moeten zijn van de takendiscussie en benadrukt dat met de komende aanslag OZB en afvalstoffenheffing en het ontbreken van de Zalmsnip er een duidelijke, heldere toelichting bij de aanslag bijgevoegd moet worden met een zodanig taalgebruik dat het voor de burger begrijpelijk is. 
De fractie geeft aan dat zij zich heeft gestoord aan de wijze waarop het CDA heeft gemeend de discussie te moeten voeren, nl. via een artikel in een regionaal dagblad. De fractie is van mening dat er geen sprake was van het achterhouden van informatie, alle fracties hebben dezelfde informatie gekregen. De opmerking dat men zich in een keurslijf voelt gedrongen, slikken of stikken, is volgens Lokaal Belang GVS volledig misplaatst. Spreker merkt op dat de takendiscussie op basis van gelijkwaardigheid worden gevoerd waarbij iedere partij een inbreng kan hebben. 

De heer Menke zegt dat deze begroting nauwelijks discussie behoeft op te leveren. Door de korte voorbereidingstijd vanwege de herindeling en het aantreden van een nieuw college bestaat het financiële huishoudboekje van de gemeente Oude IJsselstreek eigenlijk uit niets meer dan een doortrekking van de begroting van Gendringen en Wisch van vorig jaar. 
De technische begroting zou wel worden aangepast met een meer passend rentepercentage, de onvolkomenheden zouden eruit gehaald worden en het college heeft bovendien nog de investering opgeschoond. Daarmee is een sluitende begroting gepresenteerd. Dat was ook de bedoeling van de PvdA en de coalitiepartijen, omdat de nieuwe gemeenteraad optimaal de ruimte moet krijgen zelf een takendiscussie te voeren. 
Nu de begroting sluitend is, kan de gemeenteraad tot aan het zomerreces tot op het bot discussiëren over structurele oplossingen voor de begroting 2006 en verder. Structureel zitten er maar een paar dingen in: de wekelijkse informatiepagina’s in de Gelderse Post, de revitalisering van het Kernspark in Gendringen, inrichten gronddepot, bouwleges en representatiekosten. De rest bestaat uit incidentele opbrengsten voor 2005.
Op deze manier heeft de gemeenteraad de maximale ruimte gekregen. Het college is niet over één nacht ijs gegaan en heeft terdege afgewogen wat wel of geen uitstel kon dulden. De fractie PvdA heeft gekeken naar de uitgangspunten van het coalitieakkoord. Die punten zijn overeind gebleven. De voorzieningen zijn in stand gebleven en de OZB is met de afgesproken 3% gestegen ondanks de grote waardestijgingen van de woningen. Dit betekent niet dat de lasten van de burgers niet zullen stijgen. Door de samenvoeging van de gemeenten Wisch en Gendringen zijn de tarieven van de verschillende lokale belastingen geharmoniseerd. De verschillende tarieven van bijvoorbeeld de rioolheffing en de afvalstoffenheffing zijn vorig jaar al vergeleken en zo goed mogelijk vertaald in één tarief voor de nieuwe gemeente. Bovendien geldt voor deze belastingen dat ze kostendekkend moeten zijn. Dit heeft tot gevolg dat individuele burgers toch meer moeten gaan betalen aan lokale belastingen. Inwoners in de voormalige gemeente Gendringen betalen € 80 meer en inwoners van de voormalige gemeente Wisch betalen € 50 meer. De huurverlaging van € 13 die Wisch Wonen op initiatief van de PvdA-fractie vorig jaar heeft toegezegd, is hierin al verdisconteerd. Sommige tarieven zijn aanzienlijk hoger uitgevallen door invloeden van buitenaf, zoals het afschaffen van de Zalmsnip. Dit scheelt € 34 per huishouden. 
Met verrekening van de Zalmsnip zou de stijging € 40 respectievelijk € 10 bedragen en die verhoging is toe te rekenen aan de kosten die in de tarieven zijn verrekend. 
De fractie van de PvdA wil daarom nu al afspreken dat de eventuele meevallers in de afvalstoffenheffing en de rioolbelasting onverkort worden teruggegeven aan de burgers.
Spreker doet voorstellen voor besteding van de ongeveer € 46.000 ruimte in de begroting.

Voor het opknappen van de kleedkamers van voetbalvereniging Varsseveld wil de PvdA 
€ 22.750 beschikbaar stellen. De fractie acht het niet wenselijk de renovatie nog langer uit te stellen. Voor de uitbreiding/verbouwing van Gildegebouw “ de Tent” te Varsselder een investering van 
€ 5.276. 
Voor programma 18 stelt de fractie voor: 
1.
bezuinigingen externe ondersteuning milieuhandhaving en milieuzorg € 6.000, 
2.
bezuiniging budget externe ondersteuning € 2.500,
3.
bezuiniging op budget voor bodemzaken € 2.000. 
Ad 1:  minder handhavingswerk uit te besteden en minder geld aan interne milieuzorg uit te geven. Vervolgens wordt gezegd dat intern onvoldoende kennis in huis is en dus af en toe de expertise van externe bureaus nodig is. Ook de PvdA wil de inhuur van externe bureaus terugdringen maar wel op een verantwoorde wijze en als dat ook kan. In dit geval stelt de PvdA voor de € 6.000 in het opleidingsbudget te stoppen of toch soms nog maar een extern bureau in te schakelen. Dat geldt ook voor 2, externe ondersteuning bij milieuvergunningverlening. Als we hier milieutechnische en juridische risico’s lopen, dan stelt de fractie voor in 2005 nog maar in te huren of te zorgen voor een interne opleiding zodat externe inhuur niet langer noodzakelijk is. M.b.t. park De Blenk wordt de storting van € 50.000 in 2005 achterwege gelaten, omdat het totaalbedrag dat in 2008 is gespaard meer is dan nodig. Dat is een plausibele redenering. De PvdA-fractie wil in ieder geval een grote beurt voor het park bepleiten. De fractie stelt voor de opknapbeurt in de geest van het onderzoek te doen. De fractie wil niet wachten tot 2008 of 2009 alvorens iets wordt aangepakt. Het park is geen visitekaartje. Dit geldt in mindere mate voor het Kernspark in Gendringen. Hier geldt echter ook het park niet eerst te laten verloederen om het daarna met veel geld op te knappen. 
Uit de bezuinigingsvoorstellen t.a.v. representatie spreekt een zekere kruideniersmentaliteit, een calvinistische spruitjeslucht uit de jaren ’50. Het geld hoeft niet over de balk te worden gegooid, maar de fractie is van mening dat dit valse zuinigheid is. 

In 2005 wordt € 300.000 bespaard door vacatures niet in te vullen. De bezuinigingen op deze personele component vallen tegen. De fractie had gerekend op een half miljoen euro. Logisch is dat gekozen wordt voor het niet opvullen van vacatures. De PvdA-fractie wil in de takendiscussie het organogram en de organisatie tegen het licht houden. De fractie vraagt zich af  of er negen afdelingen en evenzoveel managers nodig zijn. Misschien kan worden ingedikt door afdelingen samen te voegen en de overhead te verminderen. Daarbij is het uitgangspunt het primaire proces zoveel mogelijk te ontzien. 

In het coalitieakkoord staat dat “de gehele ambtelijke organisatie onder één dak in Gendringen wordt gehuisvest. Dit om te voorkomen dat twee bedrijfsculturen gaan ontstaan en om efficiënt werken mogelijk te maken. Op termijn zal deze samenvoeging ook in financiële zin voordeel met zich mee moeten brengen”. Uit de notulen van de B&W-vergadering heeft spreker begrepen dat een voorstel wordt gedaan € 150.000 uit te trekken voor een onderzoek naar de voordelen van centrale huisvesting. De PvdA-fractie neemt aan dat in dit bedrag de architectkosten en verbouwingskosten in Gendringen al bijna zijn meegenomen. Want de uitkomst van zo’n onderzoek staat voor de PvdA–fractie al vast. De voordelen van centrale huisvesting zijn namelijk evident en centrale huisvesting in een van de bestaande gebouwen is altijd goedkoper. Spreker zegt dat de heer Den Butter in de pers heeft aangegeven dat de verhuizing pas over 5 á 10 jaar aan de orde zal zijn. Wat de PvdA-fractie betreft duurt dat veel te lang. De fractie heeft de keuze al gemaakt met twee keiharde voorwaarden, nl. een goede nieuwe, passende functie voor het gemeentehuis in Varsseveld en een adequate goed toegeruste gemeentewinkel waar burgers van Varsseveld en omgeving uitstekend geholpen kunnen worden. 
De voorzitter vraagt of de PvdA een amendement wil indienen. 
Mevrouw Sluiter complimenteert het college namens de fractie met de sluitende begroting voor 2005 zonder aan de OZB-afspraken te komen. Voor het totstandkomen van deze begroting zijn door de beide oude raden uitgangspunten vastgesteld met betrekking tot het opstellen en inrichten van de begroting voor 2005. De conceptbegroting toonde een tekort van € 2.000.000 dat voor ca. 80% werd veroorzaakt door vermindering van de algemene uitkering door het Rijk. Door decentralisatie van rijkstaken naar de gemeenten, waarbij niet altijd ook één op één de budgetten mee overgaan, komen de gemeentefinanciën onder druk te staan, hetgeen inhoudt dat er keuzes moeten worden gemaakt. Door een aantal eenmalige aanpassingen en een aantal structurele bezuinigingen is het tekort naar nul teruggebracht. Daarbij worden de lasten niet op de burgers afgewenteld. Een aantal vacatures is niet ingevuld en eenmalige verlaging van budgetten voor o.a. onderhoud wegen hebben aan het sluitend maken van de begroting bijgedragen, waarbij de VVD van mening is dat de veiligheid niet in het geding mag komen. De fractie hoopt dat het college ook in de toekomst kritisch omgaat met het temporiseren van budgetten c.q. investeringen. De fractie realiseert zich dat niet alles tegelijk kan en acht een gedegen tijdpad van groot belang. 
Voor de komende jaren zullen structurele oplossingen noodzakelijk zijn. De komende maanden zullen worden gebruikt om een takendiscussie te voeren m.b.t. het opnieuw beoordelen op het nut, de noodzaak en de haalbaarheid van toekomstige uitgaven in investeringen. Mede hierom is het jaar 2005 in financiële zin een overbruggingsjaar, omdat de effecten van deze discussie nu nog niet kunnen worden meegenomen. 
Het college heeft de gemeenteraad opgeroepen een uitspraak te doen over het ambitieniveau en de kwaliteit van onze gemeente. Voor de VVD-fractie zijn daarbij het eigen verkiezingsprogramma alsmede het coalitieakkoord leidend. 

Al vóór de herindeling is geconstateerd, dat de voordelen van het samengaan van beide gemeentes gelegen is in het feit dat ze veel op elkaar lijken: beide een sterke plattelandsgemeente, met industrie en beide met vele kleine en grotere kernen, een rijk verenigingsleven en een hoog voorzieningenniveau en een goede dienstverlening naar de burgers. Deze sterke kanten moeten behouden blijven, ze waarborgen ons ambitieniveau en onze kwaliteit. 

De VVD-fractie is van mening dat er door de samenvoeging van beide gemeenten meerwaarde dient te ontstaan ten aanzien van bestuurskracht en beleidsopgaven. Hierbij wil de fractie de volgende kaders plaatsen:

1.
Het behoud en mogelijke versterking van het huidige hoge voorzieningenniveau. De fractie stelt voor hiertoe aan de hand van leefbaarheidsplannen per kern, in samenspraak met burgers c.q. belangenverenigingen een minimal voorzieningenniveau te definiëren.

2.
De dienstverlening richting burgers moet toegankelijk en helder zijn met korte lijnen. De fractie pleit ervoor om mogelijkheden te bekijken voor het openen van een digitaal loket waar burgers en bedrijfsleven rechtstreeks antwoord kunnen krijgen op hun vragen, maar waar zij ook diensten kunnen afnemen en afspraken kunnen maken. Dus verbeteren van de elektronische snelweg.
3.
Majeure projecten als de centrumplannen Terborg en Ulft, de Brede School, de Essenkampschool en Plan de Hutten hebben voor de VVD-fractie de hoogste prioriteit.

4.
De lokale belastingen en leges dienen zo laag mogelijk te worden gehouden.
Uiteraard is het van belang de gemeentelijke uitgaven in de hand te houden middels het voeren van een strak beleid, waarbij vermindering van de bureaucratie inzichtelijk en afrekenbaar dienen te worden gemaakt. De VVD is van mening dat een verantwoord financieel beleid de basis is voor het gemeentelijke beleid. De basis hiertoe wordt gevormd door een sluitende begroting en een gezonde reservepositie. Voor een sluitende en solide financiële meerjaren begroting zullen structurele maatregelen nodig zijn. De fractie wil een aantal bezuinigingsopties aan het college meegeven, waarbij de nadruk in algemene zin op het tijdpad ligt en het beleid meer op de uitvoering gericht dient te zijn:
1.
Privatisering en/of samenwerking met anderen en beoordelen waar synergie-effecten te behalen zijn. Denk hierbij bijvoorbeeld aan de zwembaden, wat is het meest praktisch: privatisering of samenwerking met anderen, alsmede het integraal bezien van het beheer van drie zwembaden. Ook valt te denken aan de groenvoorziening: taken reduceren of overdragen, zelf doen of uitbesteden of eventuele verkoop van groenstroken. Synergie-effecten zijn mogelijk te behalen op het gebied van welzijn, sport en cultuur. 
2.
 Duidelijke keuzes maken, vooral ook in de startfasen, omdat het gevaar dreigt dat wij veel van hetzelfde hebben door de samenvoeging van twee min of meer identieke gemeenten. 

3.
Centralisering. Om onnodige dubbele kosten te voorkomen zal gekeken dienen te worden naar centralisering van het gemeentehuis. Bij het inmiddels aangekondigde onderzoek daartoe, zullen tevens de huidige gebouwen betrokken worden. De fractie realiseert zich dat e.e.a. geruime tijd in beslag zal nemen. Steeds weer wordt gesproken over de € 150.000 die dit onderzoek moet kosten. Dit zijn interne uren, slechts voor een klein gedeelte wordt externe expertise ingehuurd. Nadrukkelijk zal gekeken dienen te worden naar  een optimale voorziening in Varsseveld. Tevens is de fractie er voorstander van de mogelijkheden te bezien van en combinatie van de huisvesting van brandweer, politie en openbare werken. 

4.
Inkoopsituatie. Het zal nodig zijn een inkoopbeleid te ontwikkelen waarbij mogelijke besparingen zijn te realiseren, hierbij valt te denken aan de samenwerking met andere gemeenten en een aparte inkoopfunctie. 

5.
De ontwikkeling van een accommodatie- en beheersbeleid m.b.t. sportverenigingen, sportvelden en –zalen, buurthuizen, culturele centra e.d. 

6.
Het voortzetten van de opzet van wijkservicepunten m.b.t. wonen en zorg.

7.
Terughoudend omgaan met het inhuren van externe adviseurs en expertise. Door de grotere organisatie, die overigens zo compact en efficiënt mogelijk dient te zijn, hebben wij meer capaciteit en expertise in huis. 

8.
Meer dan tot nu toe gebruikelijk was, bezien waar subsidies of anderszins extern geld vallen te betrekken. 

9.
Kritisch blijven kijken naar de bedrijfsvoering en een gedegen kostenbeheersing.

10.
Bij verdere kortingen door de rijksoverheid eerst kijken naar de mogelijkheden van besparingen binnen de eigen organisatie. 

11.
Bij de ontwikkeling van nieuw beleid op bestaand beleid bezuinigen. 

De VVD-fractie wil hiermee enkele hoofdlijnen aandragen, waarmee echter niet gezegd wil zijn dat andere zaken minder belangrijk zijn. Voor de eerdergenoemde punten geldt wat ons betreft dat de fractie in de komende maanden raadbreed en in de verschillende commissies de discussie aangaat en keuzes maakt. Bovendien is de fractie van mening dat burgers c.q. belangenverenigingen in de komende tijd actief bij deze discussie betrokken dienen te worden. De fractie roept hen dan ook op van zich te laten horen. De VVD-fractie gaat akkoord met de begroting c.q. het aanpassingsplan en ziet de discussie m.b.t. de keuzes die gemaakt dienen te worden om te komen tot structurele maatregelen voor een solide meerjarenbegroting met veel vertrouwen tegemoet. 
De heer Steentjes bedankt het college voor de extra informatie waarnaar bij monde van de heer Bergevoet was gevraagd. Het CDA vond de programmabegroting niet informatief genoeg om alternatieven te kunnen indienen en heeft daarom naar de productenraming gevraagd. In het krantenartikel werd gerefereerd aan dit gebrek aan informatie. In de commissie ABB d.d. 22 april heeft wethouder Den Butter zijn excuses aangeboden m.b.t. de gemiste informatie. Ook is nu duidelijk wat de status is van bepaalde stukken. Sommige fracties zijn van mening dat met deze begroting sommige problemen vooruit worden geschoven. Het is belangrijk dat er van een sluitende begroting sprake is. Als de raad echter gedwongen wordt door dotaties aan voorzieningen niet te doen, die in feite los staan van de takendiscussie, komen de lasten van het onderhoud aan o.a. schoolgebouwen in ieder geval alsnog. In Gendringen was er voor de schoolgebouwen een soort bufferfonds dat onderuitputting heeft gehad door de vele investeringen. Spreker hoopt dat iemand hard kan maken dat de gemeente in de toekomst minder voor de kiezen krijgt met het vooruitschuiven. Spreker meent dat hier geen sprake is van afstel. Spreker meent dat dit slechts het korte termijndenken oplost, het sluitend maken van de begroting van dit jaar. De nadelige gevolgen zullen een verhevigd effect teweeg brengen omdat het in een kleiner aantal jaren moet worden opgehoest. 
Spreker zegt dat het bedrag voor de fractie niet van het grootste belang is. De fractie heeft meer moeite met het tijdstip waarop het bedrag wordt gevraagd. De raad heeft het fusiedocument vastgesteld, waarin is gezegd dat het op termijn de bedoeling is de organisatie in één gemeentehuis onder te brengen. Voor de start met twee locaties zijn de nodige kosten gemaakt. De raad heeft gepleit voor een gemeentewinkel in Varsseveld. Spreker meent dat het naar de burgers toe onbetrouwbaar overkomt als nu al een bedrag wordt gevraagd voor onderzoek naar centrale huisvesting. De leden van de CDA-fractie zullen dit ook in de betreffende commissievergadering duidelijk aangeven. 

Met betrekking tot de huisvesting van de brandweer te Ulft heeft een meerderheid in de Gendringse raadsvergadering van december 2004 aangegeven het besluit tot het bouwen van een nieuwe brandweerkazerne terug te willen roepen. De CDA-fractie vindt dit onbehoorlijk bestuur. Toen is afgesproken het besluit te bevriezen en eerst te bekijken of de gemeentelijke herindeling een ander licht op deze zaak kan werpen, i.v.m. de locatie van de brandweerkazerne te Silvolde. Het regionale dekkingsplan is leidinggevend in deze kwestie. 
Destijds is aangegeven in het vroege voorjaar van 2005 de discussie nog eens te voeren. Spreker stelt voor dit onderwerp naar voren te halen bij de takendiscussie. Dit is een taak waar de gemeente niet onder uit kan. Spreker wil nu nadrukkelijk een signaal afgeven naar de partijen om hierop te reageren. 
De fractie vindt dat er in deze jonge organisatie aandacht moet zijn voor de communicatie naar de burgers.
M.b.t. de behandeling van de begroting merkt spreker op dat de mogelijkheid tot het stellen van technische vragen via de e-mail goed heeft gewerkt. 

Spreker constateert dat de PvdA dezelfde zorgen en opmerkingen heeft uitgesproken als het CDA. Bij de kleedkamers voor de voetbalclub Varsseveld is het bedrag van € 22.750 een kapitaalslast. 
Inzake de bijzondere bijstand is het CDA blij met de steun en hoopt zo een beperkte meerderheid te kunnen krijgen.
De fractie hoopt op meer steun binnen de raad voor het plan van woningbouw in het Kernspark.
De fractie is blij met de steun van de PvdA om de beperking voor fruitmanden en beperking van personeelsrecepties te schrappen. 
 M.b.t. de takendiscussie zegt spreker dat dit een ideale kans is op raadbreed te bezien welke taken de raad op gemiddeld niveau tot uitvoering wil brengen. De fractie is benieuwd naar de uitkomsten en de voortgang van de discussie. Spreker vraagt zich af of de 3% stijging van de OZB voldoende is om er in de toekomst mee vooruit te kunnen. 
Realistisch besturen betekent soms ook dat men door de zure appel heen moet bijten. 
Spreker is van mening dat er bij het inkoopbeleid voordeel kan worden gehaald. 

De heer Finkenflügel zegt m.b.t. wat de heer Steentjes “kritiekloze houding” noemt, dat de coalitiepartijen het collegestandpunt anders bekijken. Spreker zegt dat het bieden van alternatieven al is verwerkt in het coalitieakkoord en dat dat kan worden teruggevonden in de begroting. Daarnaast zijn de criteria gebaseerd op afspraken in het verleden.   
N.a.v. het amendement van het CDA zegt spreker dat, wanneer het eenvoudig zou zijn de prijsindex van 2005 van 3% naar 1,25% te laten zakken, hij benieuwd is waarom het college dat niet heeft gesignaleerd. 
Betreffende de kleedkamers in Varsseveld en Gildegebouw “de Tent” is de fractie van Lokaal Belang GVS van mening dat het financieel technisch voor de verenigingen gunstiger is om nog een jaar te wachten. Spreker vraagt het college hoe dit precies zit. 
De fractie staat een grondige aanpak van park de Blenk in 2005 voor. De bewoners van de tijdelijke huisvesting willen graag in een plezierige omgeving kunnen wandelen. 
Over de woningbouw in het Kernspark zegt spreker verbaasd te zijn dat dit op deze manier in de begroting is genoemd. Spreker heeft het niet opgevat als een financieel dekkingsmiddel maar als een schot voor de boeg en vraagt het college om uitleg. 
Spreker bespeurt bij het CDA heimwee naar vroeger tijden en een “vrijage” met de PvdA doordat zij op één lijn zit met de PvdA.

De heer Menke antwoordt dat de “vrijage” niet wordt beantwoordt, gezien de opmerking van de heer Steentjes over de kritiekloze houding. Spreker merkt op dat het CDA in de commissievergadering erg veel vragen heeft gesteld en veronderstelt dat het CDA gebruik maakt van haar positie als oppositiepartij. Spreker zegt dat er nu sprake is van een open politiek. Gezegd is dat de raad vrijuit kan discussiëren over wat hij wel en niet doet. Als het college de raad voor de voeten gaat lopen, dan heeft de raad daar last van en daarom heeft het college een sluitende begroting gemaakt. 
M.b.t. de centrale huisvesting zegt spreker dat dit kostenreducerend is en in het coalitieakkoord is opgenomen dat bij centrale huisvesting zal worden gekozen voor huisvesting in Gendringen. Spreker antwoordt de VVD en het CDA n.a.v. de opmerking t.a.v. het vaststellen van het minimale voorzieningenniveau dat in het coalitieakkoord is afgesproken dat de voorzieningen in stand worden gehouden en dat de lastenstijging voor de burger niet meer dan 3% bedraagt. Er zal daarom op andere zaken rigoureus moeten worden bezuinigd. De burger is zeker vooraf geïnformeerd over het feit dat de coalitiepartijen kiezen om de organisatie zo snel mogelijk op één locatie te huisvesten. Daar zijn ook positieve reacties op gekomen. Om de stijging van 3% van de OZB te kunnen waarborgen, moeten drastische bezuinigingen worden doorgevoerd. Daartoe dient o.a. ook te worden gekeken naar de overheadkosten. 
M.b.t. de brandweerkazerne zegt spreker dat diverse schandalige rapporten zijn gepresenteerd over aanrijtijden etc., die voor een deel niet klopten. Spreker zegt dat de PvdA dat goed onderzocht wil hebben. 

De voorzitter zegt dat de heer Menke hem met deze uitspraak in het diepst van zijn hart raakt. 

De heer Menke brengt in dat het een rommelig geheel was, waardoor de besluitvorming werd bemoeilijkt. Voorgesteld is om eens te kijken naar wat nodig is voor brandweer en politie en naar de renovatie van de kazerne in Silvolde. Daarbij kan in het kader van de herindeling ook worden gekeken naar de plek voor de nieuwe kazerne. Spreker verwijst in dit verband naar een tv-reportage over een geslaagde samenwerking tussen de Nederlandse en de Duitse brandweer. 
Spreker vraagt m.b.t. de bijzondere bijstand naar uitleg over de contradictie in de tekst. 
Betreffende de openbare verlichting meent spreker dat er voldoende geld is om de pieken op te vangen en dat er voldoende verlichting is. Spreker is van mening dat de wijkvisies allemaal up to date zijn en dat daarop kan worden bespaard. De compensatie OZB zit nu in de OZB, dus daarover hoeft niet meer elk jaar te worden gediscussieerd. Spreker vraagt het college hoe dit wordt gerealiseerd, aangezien voor de kwijtschelding toch een bedrag moet worden opgenomen. Spreker kan zich vinden in het collegevoorstel. De fractie wil van het college weten hoe de benodigde dekking wordt gevonden door de gehanteerde prijsindex voor 2005 van 3% naar 1,25% te brengen. 
Mevrouw Sluiter zegt dat het geld voor de nieuwbouw van de brandweerkazerne blijft staan. Dit onderwerp kan in de kerntakendiscussie aan de orde komen waarbij kan worden gekeken naar de mogelijkheden voor een combinatie met politie en openbare werken. Spreekster meent dat bij een fusie kan worden geprobeerd niet veel van het zelfde te hebben, maar versterkend te werken. M.b.t. de kleedkamers van voetbalclub te Varsseveld zegt spreekster dat de benadering in Wisch behoorlijk verschilt van die in Gendringen. Dit kan ook in de takendiscussie worden meegenomen. 
De VVD vindt dat de locatie voor centrale huisvesting ook in de takendiscussie kan worden besproken. Financieel-technisch en praktisch gezien is centrale huisvesting het beste. 

Aangezien het onderzoek enige tijd zal vergen, vindt spreekster dat het goed is daar nu al mee te starten. 

Inzake het temporiseren van het onderhoud schoolgebouwen zegt spreekster er niet van overtuigd te zijn dat dit ten koste gaat van de kwaliteit. Spreekster vraagt het college om uitleg van de wijze van financiering van het amendement van het CDA. 


De voorzitter schorst de vergadering gedurende 10 minuten. 


Wethouder Den Butter bedankt de fracties voor de complimenten over de begroting en complimenteert de ambtelijke organisatie voor de snelle en goede wijze waarop de begroting tot stand is gekomen. Voor het sluitend maken van de begroting is zowel naar posten van structurele als incidentele aard gekeken. Juist de structurele zaken zullen in de kerntakendiscussie aan de orde komen. Daar zullen prioriteiten worden gesteld en zal worden geprobeerd efficiency en synergie te behalen. Gedeeltelijk is dit in het coalitieakkoord al gebeurd. Bij de nadere uitwerking moet worden geprobeerd dit te concretiseren en te vertalen in zodanige besluiten dat voor de toekomst een sluitende begroting wordt verkregen en dat de afspraken in het coalitieakkoord zoveel mogelijk overeind worden gehouden. Het willen handhaven van het voorzieningenniveau betekent niet dat alle voorzieningen ook precies hetzelfde blijven. Daarom zullen ook de voorzieningen in de kerntakendiscussie worden besproken. Het college heeft weloverwogen gekozen voor temporisering van bepaalde zaken. Een voorbeeld hiervan is het onderhoud schoolgebouwen. 
M.b.t. de centrale huisvesting zegt spreker dat bij dit onderzoek niets wordt uitgesloten, er zal ook naar alternatieven worden gekeken. De interne uren die aan het onderzoek worden besteed, worden op het bedrag van € 150.000 weggeschreven. Ook kan uit dit bedrag externe expertise worden betaald. Op de vraag hoe lang dit gaat duren, heeft spreker gezegd dat dat niet met zekerheid te zeggen is.  Persoonlijk denkt spreker dat zoiets binnen vijf jaar gerealiseerd zou moeten zijn. Een en ander moet wel zorgvuldig gebeuren. 
M.b.t. het amendement van het CDA en de opmerkingen van de PvdA vraagt het college zich af of deze kant op moet worden gegaan. Van de door het CDA voorgestelde prijsindexering zijn de gevolgen niet te overzien. Hier is de bestendige gedragslijn gevolgd. 
Spreker adviseert om de voorgestelde bezuinigingen zo te laten als het college heeft voorgesteld. Spreker zegt toe dat het college in de loop van het jaar de vinger aan de pols zal houden. Zo mogelijk zullen situaties worden aangepast. Het omgaan met subsidies en investeringen voor sportclubs en culturele instellingen moet nog worden besproken. De situaties in Varsseveld en Varsselder worden nu op een andere manier opgelost. 
M.b.t. de personele voorzieningen zegt spreker dat het voorstel formeel is toegestaan. Bovendien wil het college niet elk jaar de begroting belasten met een post van kosten uit het verleden. Voor kosten uit het verleden behoort een voorziening te worden gemaakt. Dat was in het verleden in de beide voormalige gemeenten niet het geval. Dat is nu wel gedaan, om zo met een zuivere situatie te werken. 
De 3% verhoging OZB wordt voor dit jaar overeind gehouden. Voor de compensatie kwijtschelding is een systeem gevolgd dat in het verleden ook diverse keren is gebruikt. Kwijtschelding moet uit de belasting zelf worden betaald. 

De discussie rond de brandweerkazerne zal in het kader van de kerntakendiscussie zo snel mogelijk worden afgerond. Het krediet ervoor is beschikbaar, het gaat nu nog om de wijze van uitvoering. Spreker verwacht dat de takendiscussie eind juni zal zijn afgerond en dan is de situatie rond de brandweerkazerne duidelijk. 

Spreker vraagt hoe het CDA tot de conclusie is gekomen dat de locatie Waalstraat is afgevoerd. 
De heer Menke heeft terecht geconstateerd dat de grootste ruimte is ontstaan door de afschaffing van de Zalmsnip. 

Er is voor de personele situatie gebruik gemaakt van het feit dat er nog vacatures zijn. Het bezien van de inrichting van de organisatie maakt onderdeel uit van de takendiscussie. 

Geprobeerd zal worden de burgers in de gelegenheid te stellen om eventuele suggesties in te brengen. 

Er zal worden geprobeerd de communicatie en de telefonische bereikbaarheid zoveel mogelijk te verbeteren. 
Bij de binnenkort te verzenden OZB-aanslag zal een informatiegidsje worden gevoegd over de totale belastingsituatie. 

Inzake de kritiek op de centrale huisvesting en het informatiepunt in Varsseveld wordt eerst gevolgd naar welk soort informatie in Varsseveld vooral wordt gevraagd. Er zal zeker een goed ingericht informatiepunt worden gerealiseerd. 
Wethouder Haverdil zegt dat er voor Varsseveld en Varsselder nog geen bouwplannen zijn.  
In het kader van de leefbaarheid wordt onderzocht in hoeverre in Varsselder een buurthuis annex verenigingsgebouw kan worden gerealiseerd. Dit is een zwaarwegend argument om de plannen te parkeren tot 2006. 

Betreffende de bibliotheek in Ulft zegt spreker dat het lijkt of deze zaak stilstaat. Alle partijen zijn hard aan het werk en het is de bedoeling dat er nog voor de zomer een eerste blauwdruk van het culturele cluster komt met een doorrekening van de exploitatie. Als alles volgens plan verloopt, kan in 2006 met de bouw worden gestart. 

Vanuit een andere visie is bouwen in het Kernspark nu wel mogelijk. Het park is toe aan een opknapbeurt. Door het uitbreiden van de lintbebouwing aan de Ulftseweg door middel van woningbouw in het Kernspark, kunnen de gegenereerde middelen worden aangewend voor de renovatie van het park. Dit voorstel zal in de commissie uitgebreid worden behandeld. 
In antwoord op de reactie van het CDA betreffende het temporiseren van de leefbaarheidsplannen zegt spreker dat het voorgestelde budget voldoende is om deze plannen op te pakken. Wel is sprake van prioriteren. Spreker onderschrijft de visie van het CDA dat deze plannen de basis zijn voor het ontwikkelen van beleid in alle kernen. 
Wethouder Freriks zegt dat de invulling van de term “breed’ een verantwoordelijkheid is van de school om daar invulling aan te geven. De gemeente is verantwoordelijk voor de huisvesting van de drie scholen die onder de Brede School vallen. Spreker heeft alle scholen, peuterspeelzalen en kinderdagverblijven in de gemeente bezocht en is op de hoogte van de situatie. Voor Terborg is het belangrijk dat de drie basisscholen snel in een nieuw gebouw komen en dat er twee scholen terugkomen. Dit valt onder de majeure projecten. Het college is in gesprek met Wisch Wonen, dat de schoolgebouwen beheert. Het plan is zeer ambitieus. De infrastructuur is niet in het plan opgenomen. Het is niet duidelijk wat de kosten daarvoor zijn en hoe die zullen worden gefinancierd. Geprobeerd wordt om dit voor het zomerreces in beeld te krijgen. Dan is ook duidelijk wie meedoet, wie waar garant voor staat en wat de gemeente kwijt is aan de infrastructuur. Na de zomer gaat de bestemmingsplanwijziging lopen en de voortgang is o.a. afhankelijk van ingediende bezwaarschriften. In principe zou de school in 2007 gereed kunnen zijn. 
Op de vraag m.b.t. het onderhoudsfonds antwoordt spreker dat in de discussie hieromtrent is geconstateerd dat in de voormalige gemeente Gendringen alle scholen hebben voldaan aan de onderwijskwaliteitsimpuls, waarvoor het Ministerie extra geld beschikbaar heeft gesteld. Voor Wisch staat dat voor de komende jaren op de planning, dat gaat gewoon door. Dat gaat niet ten koste van de kwaliteit of de school. Het college heeft naar de schoolbesturen aangegeven in gesprek te willen blijven over prioritering en het financieel zo gunstig mogelijk aanpassen van zaken. 
Aangaande de opmerkingen over de bijzondere bijstand, zegt spreker dat de raad geen erratum op de aanbiedingsbrief heeft ontvangen. Dat erratum gaat m.n. over de Wvg en de bijzondere bijstand. In een zeer pril stadium dacht het college dat daar een bezuiniging te halen was. Dat zou inderdaad maatschappelijke gevolgen hebben voor de bevolking. Dat is beleid en hoort daarom thuis in een takendiscussie. Bovendien zou dat het coalitieakkoord geweld aandoen. Het college heeft hierover gediscussieerd en meent dat gezien het feit dat in de bijzondere bijstand m.n. in de richting van de uitkerende instanties en in dit geval het ISWI er van een stabilisering sprake is, er landelijk een lichte daling is in de Wvg en dat het college verwacht dat die daling zich ook zal doorzetten in de gemeente Oude IJsselstreek. Daarom is heel voorzichtig dit bedrag opgenomen voor zowel de bijstand als de Wvg. 
Het betekent niet dat er een versobering is voor welk deel van de inwoners van de gemeente Oude IJsselstreek dan ook. Het beleid blijft overeind. Spreker zegt toe dat de raad tussentijds zal worden geïnformeerd. 
Betreffende de ZMOK en de situatie rond de meervoudig gehandicapten zegt spreker dat de discussie en de beleidsontwikkeling om zo’n school van de grond te krijgen zodat de kinderen die daarvan afhankelijk zijn niet zo lang hoeven te reizen, helaas zijn afgeblazen. Op de opmerking dat de reiskosten dan zouden moeten worden verhoogd, antwoordt spreker dat het uitgezette beleid in het kader van “weer samen naar school” en het “rugzakjespakket” bedoeld is om zoveel mogelijk kinderen op de basisschool te houden. 
Dat is een goed uitgangspunt. Dat is voorzichtig ingeschat op het bedrag van € 10.000.

Wethouder Rijnsaardt zegt m.b.t. de bezuiniging op de budgetten voor bodemonderzoek, externe ondersteuning milieuhandhaving en de externe ondersteuning milieuvergunningen, dat het college verwacht voldoende expertise en kennis in huis te hebben om daarmee de zaken te kunnen oplossen. 

Spreker antwoordt n.a.v. de vraag van het CDA of de prioriteit van het college ligt bij de grondgebonden landbouw, dat de aandacht ook uitgaat naar de veeteelt. M.b.t. de gebiedsmakelaar zal zeker worden gekeken naar het waterschap en de wensen van de gemeente.

Wethouder Van Balveren antwoordt dat voor de openbare verlichting een bedrag van 
€ 67.000 niet wordt uitgevoerd. Dit heeft te maken met het feit dat er in de pot van vml. Gendringen nog een bedrag staat van € 150.000 dat wel wordt gebruikt om e.e.a. uit te voeren. In Gendringen was er een afschrijvingssysteem van armaturen en palen van respectievelijk 20 en 40 jaar. In Wisch was dat 25 en 50 jaar. Er wordt nu een inhaalslag gemaakt voor Wisch. Deze inhaalslag kan een energiebesparing opleveren waarmee in drie jaar het verschil van tien jaar tussen Gendringen en Wisch al bijna is ingehaald. 
Inzake de kleedkamers in Varsseveld zegt spreker dat uit een gesprek met het bestuur is gebleken dat het wenselijk is dat er iets meer komt dan alleen kleedkamers. Men denkt daarbij o.a. aan een ruimte voor EHBO. Er is voor gekozen om zaken die dit jaar niet kunnen worden waargemaakt, niet op de investeringslijst te plaatsen. Wel  heeft het college een toezegging gedaan dat mogelijk met een andere subsidiering, met zelfwerkzaamheid en toch dezelfde bijdrage van de gemeente een fraaiere accommodatie kan worden gerealiseerd, waarmee in het voorjaar van 2006 wordt begonnen. De voetbalclub is tevreden met deze toezegging.

De voorzitter zegt m.b.t. de brandweer dat als de raad aandringt op een snel te voeren discussie, dit mede is ingegeven door het feit dat de raad de vrijwilligers wil geruststellen dat er een kazerne komt waar zij adequaat kunnen functioneren. 

M.b.t. de landbouw zegt spreker dat het woord `grondgebonden` hier kan worden geschrapt.
Het college staat niet onsympathiek tegenover de amendementen. De financiële ontwikkelingen aan de inkomstenkant worden in de gaten gehouden m.b.t. de financiële dekking die het CDA heeft aangegeven.  In de kerntakendiscussie zullen expliciet alle door de raad aangevoerde onderwerpen op een rij worden gezet. Inzake de punten waarover de CDA-fractie zich zorgen maakt, heeft wethouder Freriks aangegeven dat het college die zorgen deelt, maar van mening is dat de ontwikkeling zodanig is dat het niet nodig is en dat het niet leidt tot kwalitatieve achteruitgang van die onderwerpen. 

De heer Menke zegt dat het antwoord van wethouder Rijnsaardt m.b.t. de besparingen op milieuhandhaving niet strookt met de tekst, waarin staat dat er kans is op juridische risico’s.
Daarom is ook gevraagd dat te laten staan. Spreker zegt tevreden te zijn met het antwoord als het college van mening is dat de organisatie dit zelf aan kan.  
Wethouder Rijnsaardt antwoordt dat het in de verwachting ligt dat dat inderdaad zo is. 
Er wordt bezuinigd op het budget, het budget wordt gebruikt voor de verwachte inhuur van externe krachten op sommige momenten. De kennis is in huis, hetgeen betekent dat de mensen met die expertise in geval van calamiteiten moeten worden ingezet op die plek. 

De voorzitter schorst de vergadering gedurende 10 minuten voor fractieberaad. 

De heer Steentjes zegt m.b.t. de opmerkingen van de heren Finkenflügel en Menke over de vermeende openheid t.a.v. de begroting dat het CDA als oppositiepartij haar verantwoordelijkheden niet uit de weg wil gaan. 
M.b.t. het verlichtingsplan van Wisch zegt spreker dat daar in beperkte aanzet aan is gewerkt. Wethouder Van Balveren heeft aangegeven dat daar nu voortvarend aan zal worden gewerkt. De voordelen daarvan worden in de vorm van energiebezuiniging binnengehaald. N.a.v. de opmerking van de heer Menke zegt spreker dat de raad te pas en te onpas het college om nadere informatie heeft gevraagd. Daarmee kwam de informatievoorziening enigszins wisselvallig over. Het CDA is tevreden met de destijds ontvangen informatie. Er kan verschillend worden gedacht over de personele bezuinigingen. Hierbij dient wel te worden gekeken naar het takenpakket. Wanneer met een geringer personeelsbestand dezelfde taken moeten worden uitgevoerd, ontstaat er een spanningsveld. Spreker vraagt hier met nadruk aandacht voor in positieve zin. M.b.t. het onderzoek voor de centrale huisvesting zegt spreker dat de fractie van het CDA  bij haar inbreng in de eerste termijn blijft dat zij het tijdstip te vroeg vindt. De fractie is van mening dat de burgers op deze manier op een verkeerd spoor worden gezet. Inzake de huisvesting scholen en de leefbaarheidsplannen zegt spreker dat het hier gaat om de fondsvorming en dat de gemeente het onderhoud toch op enig moment voor de kiezen krijgt. Spreker is het niet eens met wethouder Freriks dat voor de Gendringse scholen niet meer uit deze pot behoeft te worden geput. Er komen wel extra gelden binnen omdat deze elementen in het Wische deel nog moeten worden gerealiseerd, maar er komen ook extra uitgaven aan. 
Wil men positief uitkomen, dat zal dit beperken een aantal jaren moeten gebeuren. Spreker zegt niet het verwachte antwoord te hebben gekregen. Inzake de kleedkamers in Varsseveld en het Gildegebouw te Varsselder zegt spreker blij te zijn met de antwoorden van de wethouders, dat de verenigingen na de harmonisatie niet slechter af zijn dan met het huidige systeem. Spreker is tevreden met het antwoord van wethouder Den Butter dat de personeelskosten uit het verleden nu niet meer in de begroting staan en zegt dat het CDA daar achter staat. M.b.t. de kwijtschelding OZB zegt spreker dat het het CDA niet te doen is om de systematiek als zodanig. De fractie heeft er moeite mee dat dat niet inclusief de 3% is. Hier is het een verkapte vorm, eerst wordt de beoogde OZB binnengehaald, dat is ca. 1% en daar bovenop komt nog de 3% stijging. In de stukken staat de 1% extra ook genoemd. Dat is samen 4%. Het CDA  vindt dat niet reëel naar de burgers toe en vindt dat dat de 1% inclusief de 3% moet worden gehouden, dus dat de 3% inclusief de 1% moet zijn. 
Aangaande de brandweer, zegt spreker in de aanbiedingsbrief leest op pag. 17 en 18 dat daar letterlijk staat: “de maatschappelijke gevolgen  zullen minimaal zijn. Door de verplaatsing van de locatie van de nieuwe kazerne naar  de locatie aan de Waalstraat komt de brandweer vaker op tijd.” Op pag. 18 staat hetzelfde, “aangevuld met het aantal overschrijdingen van de opkomsttijd zullen volgens de zorgnormen van 30% naar 25% afnemen.”  

M.b.t. de start van de verplaatsing van de bibliotheek en de Smeltkroes in 2006 concludeert spreker dat wethouder Haverdil nu op één lijn zit met het vorige college van de gemeente Gendringen en zijn coalitiepartijen.
Spreker zegt in het verleden m.b.t. het Kernspark als suggestie te hebben aangegeven te onderzoeken of de aanpassingen van het Kernspark mede gefinancierd zouden kunnen worden door bebouwing van een beperkt deel van het Kernspark aan de zijde van de Rijnweg. Het CDA wacht de resultaten van het voorgestelde onderzoek af. De fractie kan instemmen met de leefbaarheidsplannen en de temporisering van het geheel en is blij dat het college het belang van de stukken onderschrijft. 
Spreker is blij met het antwoord van de wethouder betreffende de Brede school en hoopt dat met de realisatie ervan in 2007 kan worden gestart.

Wat betreft de versobering van de bijzondere bijstand zegt spreker dat op pag. 14 van de aanbiedingsbrief staat: “de verwachte maatschappelijke gevolgen voor de inwoners van de oude gemeente Gendringen die van deze voorziening gebruik maken betekent het een versobering van het voorzieningsniveau.” Het is een open eind-regeling en het CDA  wil de inspanning hieromtrent in stand houden om risico’s te voorkomen. 
Aangaande het dekkingsplan zegt spreker dat 3% de bestendige gedragslijn is. Deze index is voor 2004 en 2005 gehanteerd. Er had ook kunnen worden uitgegaan van een lager bedrag en een hoger percentage, maar er moeten geen te hoge verwachtingen worden gewekt die later niet kunnen worden waargemaakt. 

In een jonge organisatie gaat veel tijd en energie zitten in de opbouw ervan en het is maar de vraag of een deel van de taken kan worden uitgevoerd. Dat betekent dat alle budgetten niet volledig zullen kunnen worden benut. Mogelijk biedt dat extra ruimte. Spreker geeft aan dat het CDA –voorstel echt niet zo boterzacht is. 

De voorzitter vraagt de heer Steentjes naar de stand van zaken van het amendement.
De heer Steentjes  stelt voor de punten 4, 5 en 6 te schrappen. Daarmee wordt minder bezuinigd, maar de fractie CDA stelt globaal voor om  het dekkingsvoorstel te handhaven en eventueel gewenst aan te passen tot het volume.  

De voorzitter vraagt of het CDA de dekking wil verlagen met hetzelfde bedrag als de omvang van de drie aangegeven posten, zodat er minder risico bestaat aan de inkomstenkant.

De heer Steentjes bevestigt dat. 

De voorzitter concludeert dat het hier de bedragen ad € 22.750 en € 5.276 en € 17.500 betreft die bij elkaar worden opgeteld. 

De heer Steentjes stelt voor om het positieve saldo dat teveel bezuinigd is, te schrappen. 

De voorzitter stelt vast dat de punten 4, 5 en 6 uit het amendement worden geschrapt en dat van de dekking het onderdeel benuttingssaldotekort versus de benodigde dekking van 
€ 46.649 wordt geschrapt .

De heer Finkenflügel zegt dat wethouder Den Butter heeft aangegeven dat er een onderzoek t.b.v. centrale huisvesting gaat plaatsvinden. Spreker vindt het uitstekend verwoord dat Gendringen de eerste keus is, maar andere mogelijkheden niet worden uitgesloten. Spreker zegt er eind 2004 op te hebben aangedrongen dat de brandweer een van de eerste punten in de takendiscussie moet zijn en zegt daar nu nog achter te staan. 

Spreker vraagt of hij iets gemist heeft doordat de raad het erratum waar wethouder Freriks over sprak, niet heeft ontvangen. 

M.b.t. de kleedkamers te Varsseveld en het gildegebouw te Varsselder zijn de vragen afdoende beantwoord. Zonder plannen kan nog niet worden gestart en wellicht zijn deze verenigingen beter af in de nieuwe situatie.

Er is bezuinigd op plannen waarvan bekend is dat ze dit jaar niet kunnen worden uitgevoerd maar die op de begroting worden gezet. Lokaal Belang GVS onderschrijft die keuze. Van het teveel bezuinigde bedrag kan een deel worden besteed aan een grote onderhoudsbeurt van park de Blenk 
Lokaal Belang GVS gaat niet akkoord met de aanname van de prijsindex zoals opgenomen in het amendement van het CDA, waarmee de dekking ervan vervalt.
De heer Menke kan zich vinden in het zo snel mogelijk in gang zetten van het realiseren van de centrale huisvesting. Het CDA heeft aangegeven dat met het leggen van de glasvezelkabel is geïnvesteerd in het werken vanuit twee locaties. Spreker zegt dat de werkelijke kosten voor de aanleg van de kabel na aftrek van de subsidie en bijtelling van de bijdragen van derden die ook gebruik maken van de kabel, niet zo hoog liggen. Van de automatiseringsperikelen was ook sprake geweest bij huisvesting op één locatie. Spreker meent dat het niet juist is te veronderstellen dat er in twee gebouwen is geïnvesteerd om de twee gebouwen in stand te houden. 
T.a.v. de dekking zegt spreker het zeer risicovol te vinden om op 1,25% prijsindex te gaan zitten, dat was de uitkomst van vorig jaar. De inflatie is dit jaar 1,6%. 
Spreker is het eens met het treffen van voorzieningen in plaats van het opnemen op de lopende begroting. Betreffende de 3% verhoging OZB zegt spreker in de richting van het CDA dat de kwijtschelding is opgenomen in het bedrag dat via de OZB wordt binnengehaald. De PvdA kan zich hierin vinden omdat anders elk jaar moet worden geprobeerd een bedrag te vinden voor de financiering van de kwijtschelding. 

De heer Steentjes zegt zich niet jaarlijks te willen bezighouden met de kwijtschelding OZB en vraagt de heer Menke te vertellen met hoeveel procent de OZB dit jaar wordt verhoogd. 

De heer Menke zegt te begrijpen dat het bedrag van de OZB is vastgesteld. Het bedrag dat benodigd is voor de financiering van de kwijtschelding is bij het totale bedrag opgeteld en daaroverheen komt de 3% stijging. 
Spreker zegt dat het goed is om Varsselder een leefbaarheidsimpuls te geven door er een soort buurthuis te realiseren. De PvdA laat het verzoek om het bedrag dit jaar te investeren, graag vallen. De fractie is gerustgesteld met het plan voor beperkte en functionele woningbouw in het Kernspark, tevens passend in het plan Engbergen. 

De fractie staat achter het temporiseren van de leefbaarheidsplannen, het prioriteren en het meer doen in eigen huis. 

Spreker heeft het erratum inzake de bijzondere bijstand niet gezien, maar de wethouder heeft uitgelegd dat er een tendens is van stabilisering en lichte daling, ook in het kader van de Wvg. De PvdA gaat hiermee akkoord. 

De fractie gaat eveneens akkoord met de besparing binnen het ZMOK-onderwijs. 

De vragen betreffende de verlichting en de verenigingsgebouwen in Varsseveld en Varsselder zijn afdoende beantwoord. 
M.b.t. de vermeende openheid waar het CDA over sprak, zegt spreker dit te willen weghalen en te willen spreken over de openheid die raad gewend is en wil blijven hanteren. Spreker zegt dat het CDA  d.m.v. het amendement en voorstellen laat zien de verantwoordelijkheid niet uit de weg te willen gaan en spreker vindt dat prijzenswaardig. 
Spreker is het met de heer Steentjes eens dat in een eerder stadium de raad te pas en te onpas heeft gevraagd naar informatie. In de beleving van de PvdA was dat bij gebrek aan eenduidige rapportage. 

T.a.v. het takenpakket bij de personele bezuinigingen, zegt spreker dat zo weinig mogelijk dient te worden gesneden in het primaire proces, hiermee de uitvoering bedoelende. Spreker zegt te hebben gepleit om vooral naar de overhead te kijken. Spreker onderschrijft niet de stelling van het CDA nog niet naar centrale huisvesting te kijken omdat in de gemeentegids sprake is van twee locaties. 

M.b.t  de nieuwe brandweerkazerne hoopt de PvdA dat zal worden gekeken naar een nieuwe locatie. De fractie heeft in de commissie ABB d.d. 22 maart jl. aangegeven dat de tekst op pag. 19 van de aanbiedingsbrief gezien de politieke standpunten ook op pag. 13 moet staan. 
Over het amendement van het CDA zegt spreker dat de vragen betreffende de Wvg naar de mening van de PvdA afdoende zijn beantwoord, evenals de vragen over de openbare verlichting. Spreker begrijpt niet waarom dit niet van het amendement is afgehaald. Het CDA  heeft aangegeven dat de punten subiside ZMOK, kleedkamers Varsseveld en uitbreiding Gildegebouw eraf kunnen, evenals de wijkvisie en de cofinanciering ervan. Over de verhoging OZB blijft een meningsverschil bestaan. Zo blijven over park de Blenk en het Kernspark. De PvdA zou het liefst zien dat dat wordt gefinancierd uit de gespaarde saldo. Anders kan het wellicht worden betaald uit de teveel bezuinigde € 46.000. De PvdA wil van de overige fracties hun standpunt horen over de andere lokale lasten zoals de afvalstoffenheffing en de rioolheffing. Gesteld dat de begroting te ruim was en er geld overblijft, dan stelt de PvdA voor om dat geld direct terug te geven aan de burgers. 
Mevrouw Sluiter zegt dat er in de takendiscussie nog veel kan worden gediscussieerd en de fracties nog voldoende op elkaar kunnen reageren en met meer informatie een keuze kunnen maken. Spreekster is van mening dat het college voldoende heeft gereageerd op het amendement van het CDA. T.a.v. de dekking is spreekster van mening dat de prijsindex gelijk moet zijn aan de 3% verhoging van de OZB. De VVD is het eens met het voorstel van de PvdA om het teveel bezuinigde terug te geven aan de burgers. 
De voorzitter geeft aan van de PvdA geen amendement te hebben gezien voor de opknap van park de Blenk en het Kernspark. Spreker geeft de fracties de gelegenheid te discussiëren over het voorstel van de PvdA  betreffende teruggaaf van het teveel bezuinigde aan de burgers. 

De heer Steentjes antwoordt dat steeds is gesproken over 100% kostendekkend, niet meer en niet minder. Als de kosten meevallen, wordt het resterende bedrag gesaldeerd en wordt in het volgende jaar minder belast. Spreker stelt voor deze lijn te handhaven. T.a.v. de brandweer concludeert spreker een meerderheid in de raad om de discussie hieromtrent naar voren te halen en die niet in de kerntakendiscussie te voeren. 

De heer Finkenflügel  zegt dat is aangegeven de discussie rond de brandweer in de kerntakendiscussie naar voren te halen en niet buiten de takendiscussie te behandelen. 
De fractie Lokaal Belang GVS sluit zich aan bij het voorstel van de PvdA over de teruggave. 
De heer Steentjes  is voorstander van een spoedige aanpak van park de Blenk en ziet de plannen tegemoet.

Wethouder Den Butter  bedankt de raad voor de suggesties voor de takendiscussie. 
Over de investering in de glasvezelkabel en de automatisering zegt spreker dat dit in totaal 
€ 600.000 bedroeg. De aanleg van de kabel bedroeg ca. € 250.000. Deze wordt ook door derden gebruikt. Dit wordt meegenomen in het onderzoek naar de centrale huisvesting. 
Spreker zegt dat het college geen overhaaste dingen gaat doen. Dit project gaat tijd kosten. 
M.b.t. de voorzieningen wordt getracht zoveel mogelijk in stand te houden, maar er kan wel gekeken worden naar de efficiency. 
T.a.v. de OZB zegt spreker dat de heer Steentjes gelijk heeft. In de oorspronkelijke begroting stond € 50.000 als aparte post, als last en voor OZB-kwijtschelding. In alle andere belastingen als afvalstoffenheffing moest de belasting zelf ook de kwijtschelding dekken. 
De reden voor het overbrengen van deze post is om te komen tot een uniform systeem.  

Zaken als leegstand van huizen is hierin ook opgenomen. Dit leidt tot een bedrag van 
€ 5.500.000 OZB dat geprobeerd moet worden binnen te halen. Spreker meent dat het CDA mag spreken van 4% verhoging als dat de fractie goed uitkomt. 

De heer Steentjes zegt dat het CDA evenals het college een voorstander is van de systematiek van de OZB. Sec bekeken stijgt de OZB ruim 4% en spreker is van mening dat dat eerlijk gezegd dient te worden. Het systeem kan ook zo zijn dat de kwijtschelding erbij opgeteld wordt en dat de totale stijging niet meer mag bedragen dan 3%. Op die manier zit de kwijtschelding in de stijging. Dat is nu niet het geval en daar heeft het CDA moeite mee. 
Spreker zegt dat het het CDA inderdaad goed uitkomt te zeggen dat de stijging 4% bedraagt. 
Wethouder Den Butter zegt dat het met de nieuwe schattingen van de woningen te maken heeft dat sommigen meer dan 3 procent moeten betalen. Er moet een bepaalde som binnenkomen en de berekening daarvan staat onder punt 7. 

Voor de brandweer is een krediet beschikbaar gesteld voor de bouw van een kazerne aan de Waalstraat. Bij het onderwerp brandweer is sprake van de totale situatie, inclusief Silvolde. Het ophouden van de bouw had te maken met de kazerne in Silvolde en de aanrijtijden naar het Antonia in Terborg. Het is niet uitgesloten dat de locatie nog ter discussie staat. 

De voorzitter licht toe dat het college nu iets anders heeft gedaan dan de raad wil. Er zal een open discussie worden gevoerd. De percentages voor de veiligheid bij bouw aan de Waalstraat kloppen. 
Spreker vraagt het CDA  om het amendement niet in te dienen. Er zit ruimte in de besparingen t.o.v. het tekort. Deze ruimte kan worden toegevoegd aan de post onvoorzien.
De renovatie van park de Blenk zou hieruit kunnen worden gedekt. Als de raad van mening is dat park de Blenk en het Kernspark dit jaar moeten worden gerenoveerd, dan zal het college zich hierover beraadslagen. 
De heer Menke zegt dat de raad heeft gezegd dat renovatie van de beide parken nodig is. 

Wethouder Den Butter antwoordt dat eerst duidelijk moet zijn om wat voor bedrag het dan gaat. 
Wethouder Haverdil zegt dat spreker in het verleden de suggesties van het CDA  voor wonen in het Kernspark heeft opgevat als inbreidingslocatie. Als dat niet juist is, dan constateert spreker bij het CDA draagvlak voor het plan dat het college dit jaar voorlegt voor beperkte woningbouw aan de rand van het park en revitalisering van het park. 
M.b.t. het tijdspad voor de bibliotheek bestaat er een meningsverschil. In het najaar van 2004 heeft de raad een besluit genomen t.b.v. de realisatie van het culturele cluster waarvan de bibliotheek een onderdeel is. Het nieuwe college zal binnen 6 maanden een plan voor huisvesting van de bibliotheek voorleggen. In de vorige perioden hebben de deelnemende partijen nog nooit samen aan tafel gezeten. Daaraan wordt nu hard gewerkt vanuit het college.
Wethouder Freriks zegt m.b.t. de brede school c.q. het multifunctionele gebouw in 

Terborg vast te houden aan de mitsen en maren in de eerste termijn. Spreker hoopt de termijn te halen. 
M.b.t. het erratum inzake de bijzondere bijstand dat de raadsleden niet hebben ontvangen, zegt spreker dat geprobeerd wordt te achterhalen hoe dit kon gebeuren. 

Wethouder Van Balveren zegt dat er voor de openbare verlichting jaarlijks € 67.000 is opgenomen. Gezien het aantal palen zou in Wisch € 30.000 worden besteed. In Gendringen worden dit jaar alleen o.a. lampen vervangen. In het Wische deel wordt vijf keer zoveel gedaan als in het verleden, voor een bedrag van € 150.000. Geprobeerd wordt om de achterstand in 3 jaar weg te werken. 
Overeenkomstig hetgeen in de begroting is opgenomen, zullen de paden van park de Blenk worden verbeterd en verhard. Dit vergt veel van de beschikbare capaciteit. De grote opknapbeurt kan pas nadat de tijdelijke huisvesting voor de zorgcentra verdwenen is. Voor die tijd kan gekeken worden naar de mogelijkheid om het park toch flink op te knappen. 
De voorzitter vraagt het CDA en de PvdA hun bevindingen kenbaar te maken. 
De heer Steentjes zegt dat er inzake de verlichting steeds nieuwe argumenten naar boven komen. 
M. b.t. de Blenk zou de beschikbare capaciteit een beperking kunnen zijn voor de uitvoering. Spreker verzoekt de voorzitter om een korte schorsing. 
De voorzitter schorst de vergadering voor enkele minuten. 

De heer Steentjes zegt dat er steeds nieuwe informatie komt. Er zijn ook elementen in de aanbiedingsbrief die in de afgelopen week anders zijn geïnterpreteerd door de ontbrekende stukken. M.b.t. de inhoud is het CDA van mening dat geprobeerd moet worden om bij elkaar te komen. 
De fractie constateert een verschil van risico-inschatting. 
De fractie wil de punten 1 en 3 van het amendement schrappen. 
De fractie is tevreden dat de verlichting in het Wische deel van de gemeente wordt aangepakt. 
Het CDA schrapt ook dit deel van het amendement. Het CDA wil de punten 7 en 8 principieel laten staan. Spreker stelt voor de punten 7 en 8 van het amendement in stemming te brengen met een passende tegenhanger. Of de prijsindex naar beneden wordt gebracht naar een volume van € 53.000 of dat dit uit onvoorzien wordt betaald, is de fractie om het even. 
De voorzitter brengt het amendement bij hand opsteken in stemming. 
Het amendement wordt verworpen met 8 stemmen vóór en 18 stemmen tegen.
Na stemming wordt met 8 stemmen tegen van de fractie van het CDA  en 18 stemmen vóór van de fracties van PvdA, Lokaal Belang GVS en VVD overeenkomstig het voorstel van burgemeester en wethouders besloten de programmabegroting 2005 vast te stellen. 

7. 
Vaststellen van de Verordening op de heffing en de invordering van 

Onroerende zaakbelastingen.

De heer Steentjes zegt dat de fractie van het CDA hierover negatief oordeelt en verwijst hierbij naar de opmerkingen van de fractie bij de behandeling van punt 6. 
De voorzitter beschouwt dit als een stemverklaring.

De heer Finkenflügel  vraagt of de heer Steentjes ook het systeem of alleen het bedrag afkeurt. 

De heer Steentjes antwoordt dat hier sprake is van een verkapte stijging en is van mening dat dit niet op deze manier naar buiten toe gepubliceerd had mogen worden. 

De voorzitter vat samen dat het CDA opgenomen wil zien dat zij tegen het voorstel stemt.

Zonder stemming wordt overeenkomstig het voorstel van burgemeester en wethouders besloten de Verordening op de heffing en de invordering van Onroerende Zaakbelastingen vast te stellen. 
8.
Vaststellen legesverordening gemeente Oude IJsselstreek.

De heer Teunissen zegt dat het CDA vanuit de nog te voeren kerntakendiscussie en de harmonisatie onder bepaalde omstandigheden bij non-profitorganisaties, bijv. initiatief bij particulieren, een compensatie voor de leges wil verrekenen met de subsidieverordening. Dit om de kleine initiatieven van goedbedoelende vrijwilligers en organisaties niet onnodig te belasten met hoge eenmalige kosten. 

Zonder verdere beraadslaging en zonder stemming wordt overeenkomstig het voorstel van burgemeester en wethouders besloten de legesverordening gemeente Oude IJsselstreek vast te stellen.  


9.
Onttrekking wandelpad Seesinkbeek te Silvolde aan de openbaarheid. 

De heer Rutjes  zegt dat dit voorstel niet het algemeen belang van de buurtbewoners dient. De PvdA heeft eerder aangegeven dat er zwaarwegende argumenten moeten zijn om een weg aan de openbaarheid te onttrekken, bijv. als dit het algemeen belang dient.
De maatregel dient hier het belang van de ondernemer, die zich beperkt voelt in de bedrijfsuitvoering. De ondernemer kan daar niet uit de voeten. Vertrek naar bedrijventerrein De Rieze ligt voor de hand, met het oog op ruimte, milieueisen en vergunning. In een eerder stadium was al sprake van een bedrijfsverplaatsing. De PvdA is van mening dat op deze manier een soort schijnveiligheid wordt gecreëerd, omdat recreatieve wandelaars die al jaren gebruik maken van dit pad, nu de onveilige route over de Berkenlaan moeten volgen. 
De beloofde trottoirs zullen er voorlopig niet komen omdat die niet op de investeringslijst zijn opgenomen. Bovendien zou dit een investering zijn die door alle burgers wordt betaald, terwijl hiermee het algemeen belang niet is gediend. Op basis van voortschrijdend inzicht stelt de PvdA vast dat 1) het beloofde alternatief van veilig wandelen op de Berkenlaan er voorlopig niet in zit, 2) de milieuvergunning voor het bedrijf in juli 2005 afloopt en de kans op een nieuwe vergunning er naar verwachting niet in zit danwel zeer klein is, 3) de portefeuillehouder van vml. Wisch dit niet handig heeft opgelost en vertrouwt erop dat de huidige portefeuillehouder dit gesprek goed op gang kan brengen. Spreker is van mening dat de gemeente de fa. Suselbeek praktische hulp aanbiedt om bedrijfsverplaatsing naar een bedrijventerrein aantrekkelijk c.q. betaalbaar te maken, zoals onlangs bij de fa. Frazer is gebeurd. De PvdA-fractie neemt het advies van de commissie beroep- en bezwaarschriften niet over. 
De heer Finkenflügel zegt dat de vragen m.b.t. de positie van de oude en de nieuwe raad van de fractie Lokaal Belang GVS voldoende door griffie zijn beantwoord. M.b.t. de verkeersveiligheid is in het advies van de commissie voor Bezwaar en Beroep gezegd dat de verkeersveiligheid zou toenemen. Deze situatie is reeds achterhaald, de spelende kinderen zijn inmiddels bijna volwassen. De alternatieve wandelroute via de Berkenlaan is er niet en staat ook niet op de investeringsstaat, waarmee dit argument vervalt. De fractie vindt het van belang te weten wat de toekomstplannen zijn van de fa. Suselbeek. De gemeente is voorstander van verplaatsing naar De Rieze, waarvan in een eerder stadium sprake was. De gemeente dient daartoe wisselgeld te bieden, bijvoorbeeld in de vorm van woningbouw op het huidige terrein. De fractie Lokaal Belang GVS vindt onttrekking van het wandelpad aan de openbaarheid wel een erg zwaar middel. De belangen van de omwonenden en de ondernemer moeten goed tegen elkaar worden afgewogen. De ondernemers moeten hun bedrijfsrisico’s goed kunnen inschatten en mogen deze niet afwentelen op de gemeente c.q. de gemeenschap. De fractie Lokaal Belang GVS gaat niet akkoord met het collegevoorstel. 

Mevrouw Sluiter zegt dat de meerderheid van de raad van vml. Wisch heeft besloten tot de onttrekking van dit wandelpad aan de openbaarheid. De bezwarenprocedure is op de juiste manier doorlopen en de VVD heeft geen zwaarwegende argumenten om af te wijken van het advies van de commissie voor Bezwaar en Beroep. De VVD is van mening dat er sprake is van precedentwerking als wordt afgeweken van de beslissing van een van de oude raden of van het advies van de commissie voor Bezwaar en Beroep. 
De fractie van VVD neemt het advies van de commissie wel over. 
De heer Snelting zegt dat de raad van Wisch in 2004 heeft besloten tot onttrekking van dit pad aan de openbaarheid maar dat de gebruikers van dit pad een andere mening zijn toegedaan. Eerder heeft het CDA ingestemd met het voorstel met als argument dat er een alternatief is en dat er zo een grotere veiligheid ontstaat op het terrein van de fa. Suselbeek. De fractie van het CDA is van mening dat er geen argumenten zijn om op dit besluit terug te komen en neemt daarom het advies over. 

Wethouder Van Balveren constateert dat VVD en CDA geen argumenten hebben gevonden om het eerdere raadsbesluit ongedaan te maken. De  trottoirs voor de alternatieven zijn niet opgenomen op de investeringslijst en zullen daarom voorlopig niet worden aangelegd. De fa. Suselbeek onderzoekt de mogelijkheden voor bedrijfsverplaatsing. Spreker en wethouder Haverdil hebben een gesprek gehad met de ondernemer, die wil onderhandelen. De ondernemer heeft tevens gekeken naar mogelijkheden voor vestiging aan de Berkenlaan. Eventueel kan een tijdelijke oplossing worden gecreëerd in het aanleggen van een andere uitgang. Het dilemma zit in het feit dat de ondernemer meer bebouwing wenst dan is toegestaan. De ondernemer heeft aangegeven dat bedrijfsverplaatsing mogelijk is, maar niet tot elke prijs. Voorlopig blijft het bedrijf nog zitten. Het argument van de veiligheid gold destijds voor de spelende kinderen. De kwestie speelt echter al zo lang dat deze kinderen nu bij de JOP zitten. Spreker licht toe dat het pad in twee stukken is verdeeld, één stuk over het terrein van de fa. Suselbeek en één stuk daarachter in de natuur. De onttrekking betreft echter het hele pad en het was beter geweest als in het verleden alleen gekeken was naar het eerste stuk. Gedane zaken nemen echter geen keer, het probleem is nu dat het stuk aan de orde is in de vorm zoals er destijds over besloten is. 
De heer Rutjes is van mening dat zolang het bedrijf er nog zit, de weg niet aan de openbaarheid moet worden onttrokken, omdat dat besluit voorlopig niet gewijzigd kan worden. Er zijn ter hoogte van de Lovinkweg flinke investeringen gedaan, juist om daar mensen te kunnen laten wandelen. De fractie is van mening om bij de pogingen om er met de ondernemer uit te komen, dit pad juist niet aan de openbaarheid moet worden onttrokken. Daarnaast moet worden afgewacht hoe het gaat met het al dan niet afgeven van de milieuvergunning, wat de nodige beperkingen met zich mee kan brengen. 
Wethouder Van Balveren antwoordt dat het afgeven van de milieuvergunning hier los van staat. Het is aan de fracties zelf om een interpretatie te geven aan de veiligheid. 
De voorzitter zegt dat er geen conceptbesluit voorligt. Spreker zegt dat er formeel zal worden gestemd over het voorstel. Van juridische zijde is er op gewezen, dat de raad bij afwijzing van het advies gemotiveerd moet afwijzen. De argumenten van de verschillende fracties zijn nog niet verwerkt in een ontwerpbesluit. 
De fracties van CDA en VVD stemmen met in totaal 10 stemmen vóór het voorstel. 
De overige fracties stemmen met 16 stemmen tegen het voorstel. T.b.v. de juridische zorgvuldigheid zullen de notulen van deze vergadering worden gebruikt voor het opmaken van een redactioneel besluit. De raad zal dit conceptbesluit ontvangen t.b.v. afstemming in de volgende commissievergadering. 
De heer Steentjes vraagt of de tegenargumenten uit deze vergadering zullen worden gebruikt, of dat de argumenten in de komende commissievergadering bijeen worden gegaard. 
De voorzitter zegt dat de argumenten in deze raadsvergadering moeten zijn geuit. Afstemming in de commissie is bedoeld om te bezien of het ontwerpbesluit redactioneel conform de argumenten is opgesteld. 

Met 10 stemmen voor van de fracties van het CDA en de VVD en 16 stemmen tegen van de fracties van PvdA en Lokaal Belang GVS wordt besloten het voorstel van burgemeester en wethouders om het advies van de Commissie van advies voor de bezwaar- en beroepschriften om de bezwaarschriften van de heren B.G.M. Tangelder en J.G. van Arragon ontvankelijk doch ongegrond te verklaren, niet over te nemen. 

10.
Startnotitie N18.
De heer Tekinerdogan zegt dat het CDA het voorstel steunt. Het CDA verzoekt het college met spoed contact op te nemen met de omliggende gemeenten. 

Mevrouw Hofs zegt dat Lokaal Belang GVS instemt met het voorstel. 
Wethouder Van Balveren zegt dat de contacten met de portefeuillehouders in de omliggende gemeenten al in gang zijn gezet. 


Zonder verdere beraadslaging en zonder stemming wordt overeenkomstig het voorstel van burgemeester en wethouders besloten:

De zienswijze op de Startnotitie N18 in te dienen met als inhoud:
a.
voorkeur voor A3-plus variant;

b.
geen doorsnijding van Heelweg;

c.
benadrukken verkeersonveiligheid kruising N18 met de Zelhemseweg;

d.
onlogisch om de oostelijke omlegging Eibergen mee te nemen in de procedure.



11.
Aanpassingen Korenweg te Silvolde.

Zonder beraadslaging en zonder stemming wordt overeenkomstig het voorstel van burgemeester en wethouders besloten tot het vrijmaken van het krediet van Є 100.000 op de investeringslijst 2005 voor aanpassingen aan de Korenweg in Silvolde. 


12.
Machtiging dhr. F.L. Kroesen tot het namens de gemeenteraad voeren van verweer 
bij de Raad van State (05int.0012).


Zonder beraadslaging en zonder stemming wordt overeenkomstig het voorstel van burgemeester en wethouders besloten de heer F.L. Kroesen te machtigen om namens de gemeenteraad verweer te voeren bij de Raad van State te Den Haag. 


12a.
Beschikbaar stellen van kredieten voor de uitbreiding en verbouw van het Almende-
Isalacollege en het centrumplan Ter borg met begrotingswijzigingen 2005. 

Zonder beraadslaging en zonder stemming wordt overeenkomstig het voorstel van burgemeester en wethouders besloten:

1.
een krediet beschikbaar te stellen van € 1.455.000 als bijdrage in de verbouwkosten van het 
Almende-Isalacollege en een krediet beschikbaar te stellen van € 1.100.000 voor de 
investeringen voor het Centrumplan Terborg.
2.
In te stemmen met de daarvoor benodigde begrotingswijzigingen. 

13.
Voorstel tot vaststelling van het ontwerpbestemmingsplan Industrieterrein Ulft-
Gendringen, gedeeltelijke herziening E.
Zonder beraadslaging en zonder stemming wordt overeenkomstig het voorstel van burgemeester en wethouders besloten het bestemmingsplan Industrieterrein Ulft-Gendringen, gedeeltelijke herziening E ongewijzigd vast te stellen. 


14.
Stukken en mededelingen inzake externe vertegenwoordigingen.

Er zijn geen opmerkingen.


15.
Ingekomen stukken.

C24, Brief van A.H. Koskamp te Sinderen, betreffende een klacht over nachtelijke geluidsoverlast.
De heer Van de Wardt  verwijst naar een verwant artikel in de krant van vandaag over de krakers in het Idinkbos. Spreker vraagt of er een ontvangstbevestiging uitgaat naar de briefschrijver. Tevens vraagt spreker hoe de gemeente hierop kan reageren. Er is op deze plek sprake van onwenselijke situaties. 

Mevrouw Nijhof deelt de zorgen van de buurt ter plaatse. De buurt is met de gemeente in gesprek geweest. Spreekster verwijst naar de brand op het terrein en de hernieuwde kraakpoging. De asbestresten liggen nog in de omgeving. Spreekster vraagt hoe het college met deze situatie om gaat. 
De voorzitter antwoordt dat het even kan duren eer er een juridische uitspraak komt. Er is een gesprek geweest met de politie en de hoofdofficier van justitie. De illegale gebruikers hebben een brief van de gemeente ontvangen dat zij de situatie moeten beëindigen. 
De politie moet zelf de verantwoordelijkheid nemen als er sprake is van overlast op het terrein. De eigenaar van het terrein is schriftelijk geïnformeerd dat hij het terrein binnen vier dagen moet schoonmaken. Spreker is van mening dat de eigenaar van het terrein zijn verantwoordelijkheden onvoldoende neemt. De eigenaar heeft de sloopvergunning binnen maar is nog niet gestart met de sloop. Het college blijft met de bewoners in overleg. 
De heer Van de Wardt is van mening dat zolang de krakers er nog zitten, zij zich net als alle andere burgers moeten houden aan de regels en dus geen onrust moeten veroorzaken. Het is moeilijk om ze weg te krijgen, maar er moet wel worden gehandhaafd. Spreker vraagt of briefschrijvers een ontvangstbevestiging krijgen.

De voorzitter antwoordt bevestigend.  
16.
Vragenhalfuur.

De heer Finkenflügel brengt in dat spreker voorzitter is geworden van de vertrouwenscommissie en dat de heer Menke plaatsvervangend voorzitter is. De commissie heeft de heren Van den Nieuwendijk en  Haverdil uitgenodigd om namens het college als adviseurs zitting te nemen in de commissie.
De commissie heeft op 22 april een gesprek met de waarnemend Commissaris van de Koningin, de heer Esmeijer. Er zijn 11 kandidaten voor de vacature van burgemeester. De leden van de vertrouwenscommissie krijgen een korte scholing.


Mevrouw Jolink vraagt of het bord voor het oversteken voor fietsers in Terborg ter hoogte van discotheek P8 naar voren kan worden gehaald, met daarop vermeld hoe de fietsers het veiligst kunnen oversteken. Een optie is om de fietsers over het pad van dr. Sorgedrager te laten fietsen. 
M.b.t. het VESO-terrein vraagt spreekster wat de plannen zijn voor het oude winkelpand; dit met het oog op mogelijke krakers. 


Wethouder Haverdil antwoordt dat hij in de commissie ROVC informatie zal geven over het VESO-terrein. Er heeft zich een nieuwe kandidaat gemeld voor het pand.

Wethouder Van Balveren zegt dat het fietsverkeer ter hoogte van de spoorwegovergang in Terborg in de commissie zal worden behandeld. 

17.
Sluiting.

De voorzitter bedankt de aanwezigen voor hun inbreng en sluit de vergadering 
om 23.55 uur. 
Aldus opgemaakt en vastgesteld op 28 april 2005.

De griffier,






De voorzitter,

Drs P.W. Bannink





H.J.M. Kemperman
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