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Onderwerp
:voorstel tot vaststelling van het ontwerpbestemmingsplan Industrieterrein Ulft-  Gendringen, gedeeltelijke herziening E
	Voorgestelde beslissing: Het bestemmingsplan Industrieterrein Ulft-Gendringen, gedeeltelijke herziening E ongewijzigd vaststellen.

	


Inleiding

Het ontwerpbestemmingsplan Industrieterrein Ulft-Gendringen, gedeeltelijke herziening E, maakt de bouw mogelijk van een meubeltoonzaal op de hoek Nijverheidsweg/Ambachtstraat te Ulft ten behoeve van MSM Woonboulevard.
Argumenten     
Het voorontwerp bestemmingsplan Industrieterrein Ulft-Gendringen, gedeeltelijke herziening E heeft in het kader van de inspraakprocedure gedurende de periode 4 november 2004 tot 2 december 2004 ter inzage gelegen. Naar aanleiding hiervan zijn geen inspraakreacties ontvangen. Vervolgens heeft het ontwerpbestemmingsplan in het kader van de zienswijzenprocedure 4 weken ter visie gelegen van 23 december 2004 tot 21 januari 2005. Er zijn geen zienswijzen ingediend. Ook ambtshalve zijn er geen aanpassingen aangebracht, waardoor het ontwerpbestemmingsplan Industrieterrein Ulft-Gendringen ongewijzigd kan worden vastgesteld.

Planning
Het bestemmingsplan dient in elk geval binnen vier weken na de dagtekening van het raadsbesluit voor de duur van vier weken voor een ieder ter inzage te worden gelegd en ter goedkeuring aan gedeputeerde staten te worden verzonden. De terinzagelegging is gepland op 10 maart 2005 en de publicatie daarvan op 9 maart 2005. Gedurende de termijn van terinzageligging kunnen bij gedeputeerde staten schriftelijk bedenkingen worden ingebracht tegen het bestemmingsplan door degenen die tijdig een zienswijze bij uw raad hebben kenbaar gemaakt, alsook door een belanghebbende die aantoont dat hij daartoe redelijkerwijs niet in staat is geweest.

Indien tegen het vastgestelde plan tijdig bedenkingen zijn ingebracht, dienen gedeputeerde staten het besluit omtrent goedkeuring binnen zes maanden na afloop van de termijn van terinzagelegging van het vastgestelde plan bekend te maken. Tegen het besluit van gedeputeerde staten staat vervolgens gedurende zes weken beroep open bij de Afdeling bestuursrechtspraak van de Raad van State.

Communicatie
De vaststelling en de terinzagelegging wordt gepubliceerd in de Gelderse Post, de Staatscourant en op het publicatiebord.  
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burgemeester

Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie ROVC d.d. 7 maart 2005:
De fracties van CDA, PvdA Lokaal Belang GVS en VVD adviseren unaniem positief t.a.v. het voorstel. 
Het is een A-stuk (hamerstuk).

Meegezonden stukken behorend bij het voorstel: geen.

Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel: 
bestemmingsplan Industrieterrein Ulft-Gendringen, gedeeltelijke herziening E.






