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	voorlopige zienswijze Startnotitie N18


Geachte heer, mevrouw,
Op 2 maart 2005 is de inspraakprocedure voor de Startnotitie N18 Varsseveld-Enschede gestart. In deze fase van de procedure is het doel om zoveel mogelijk ideeën, gedachten en zienswijzen te verzamelen. De verkregen informatie wordt vervolgens meegenomen in de Trajectnota. Deze brief bevat onze voorlopige zienswijze op de startnotitie.
Voorlopige zienswijze
De gemeenteraad komt op 31 maart 2005, na afloop van de inspraakprocedure, bij elkaar om de startnotitie te bespreken. Vanwege de procedurele einddatum van 29 maart, wordt vooruitlopend op het raadsbesluit deze voorlopige zienswijze naar u toegestuurd. De definitieve zienswijze wordt op 1 april 2005 naar u toegestuurd.

A3-plus variant
Het college van burgemeester en wethouders Wisch heeft in eerdere besluitvorming en in schriftelijke reacties aan Rijkswaterstaat Directie Oost-Gelderland (o.a. brief van 30 september 2004) en de provincie Gelderland (o.a. brief van 23 november 2004) de voorkeur uitgesproken voor de A3-plus variant. Dit standpunt hebben wij op de informatieavond van 8 maart 2005 bestuurlijk herhaald. Deze variant volgt tot Lichtenvoorde het bestaande tracé, met aansluitend hierop een omleiding rond Lichtenvoorde-Groenlo, Eibergen, Haaksbergen en Usselo. “Plus” slaat hierbij op een aansluiting vanaf de nieuwe N18 langs het regionale bedrijventerrein Eibergen-Groenlo op de bestaande weg. Het verdient absoluut aanbeveling om deze variant als alternatief mee te nemen in de startnotitie.
Heelweg
In de startnotitie is een zoekgebied aangegeven voor de te onderzoeken alternatieven die een mogelijke verbetering kunnen betekenen ten opzichte van de bestaande situatie op en langs de N18. Een aantal alternatieven binnen dit zoekgebied doorsnijdt de kern Heelweg met als gevolg barrièrewerking en een nadelig effect op de leefbaarheid van deze kern. Wij zijn van mening dat Heelweg niet mag worden doorsneden door een nieuwe N18 en in het nieuwe bestemmingsplan “Buitengebied” is hieraan ook geen invulling gegeven. 
Kruising N18 met de Zelhemseweg

Wij vragen in de startnotitie aandacht voor de verkeersonveiligheid op deze kruising. Op dit kruispunt vinden namelijk opmerkelijk veel ongevallen plaats en op basis van de ongevallengegevens uit de gemeentelijke Verkeersveiligheidnotitie 2004 wordt deze locatie zelfs onderscheiden als een verkeersongevallenconcentratie (voc). Daarom vragen wij naar een gedegen onderzoek voor dit kruispunt en een structurele verkeersveilige oplossing.

Kruising N18 met de N318
In de bestaande situatie sluit de N318 aan op de N18. Wij vragen in de verdere Tracéwetprocedure aandacht voor nader onderzoek naar de effecten van een nieuwe N18 op deze aansluiting, het doorgaande verkeer richting Aalten en de verkeerseffecten op wegen in Varsseveld.
Oostelijke omlegging Eibergen

In de startnotitie is ook de oostelijke omlegging Eibergen als variant opgenomen in het zoekgebied. In de eerdere besluitvorming omtrent de doortrekking van de A18/N18 is de discussie omtrent de oostelijke omlegging reeds uitvoerig gevoerd. De betrokken gemeenten en de Regio Achterhoek hebben toen het standpunt ingenomen geen voorstander te zijn van deze variant, omdat het industrieterrein Laarberg dan nagenoeg onbereikbaar wordt. Het lijkt dan ook onlogisch om een variant te onderzoeken die bestuurlijk in de Achterhoek geen draagvlak heeft. Dit standpunt is ook per brief van 23 november 2004 kenbaar gemaakt aan het College van Gedeputeerde Staten van Gelderland.
Conclusie

Wij spreken onze voorkeur uit voor de A3-plus variant en vinden daarnaast de doorsnijding van Heelweg absoluut onbespreekbaar. Wij vragen in de startnotitie aandacht voor de kruisingen van de N18 met de Zelhemseweg en met de N318. Tot slot vinden wij het onlogisch om de oostelijke omlegging Eibergen mee te nemen in de te volgen procedure.
Informatie

Voor meer informatie kunt u terecht bij Kevin Jacobs van de afdeling Ruimtelijke ontwikkeling. Zijn rechtstreekse nummer is (0315) 292 431.
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