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Inleiding

Op welke terreinen inzet van de politie - bestuurlijk gezien -gewenst is, wordt vastgelegd in het bestuurlijk startdocument. Met andere woorden: het bestuurlijk startdocument stelt de gemeenteraad van Oude IJsselstreek in de gelegenheid prioriteiten te stellen binnen het totale takenpakket van het politieteam van Oude IJsselstreek. Dit betekent dus niet dat er in het startdocument concreet geformuleerde doel- of taakstellingen opgenomen worden. Het stellen van uiteindelijk doelen gebeurt namelijk door de politieorganisatie zelf. Rekening houdend met de beschikbare capaciteit en middelen worden de in het startdocument aangegeven prioriteiten uiteindelijk verwerkt tot concrete activiteiten met daarbij behorende doelstellingen in een werkplan voor het politieteam van Oude IJsselstreek.

Bij het opstellen van het bestuurlijk startdocument 2005 voor de gemeente Oude IJsselstreek is gebruik gemaakt van diverse informatiebronnen. Uiteraard wordt er in het startdocument ook even teruggekeken naar de afgelopen periode aan de hand van de (objectieve) jaarcijfers van de politie. Met ingang van 2001 wordt er geen afzonderlijk jaarverslag per team meer geproduceerd. De criminaliteitcijfers per team, behaalde resultaten en inzet in uren worden voortaan meegenomen in het jaarverslag voor het politiedistrict Achterhoek. Om toch inzicht te verkrijgen in cijfers van het politieteam Oude IJsselstreek zijn deze cijfers voor de jaren 2003 en 2004  opgevraagd en verwekt in het startdocument. De overige cijfers zijn afgeleid uit het jaarverslag van 2004 van het politiedistrict Achterhoek.
Ten slotte is bij het samenstellen van het startdocument ook rekening gehouden met de in de Nota Integrale Veiligheid geformuleerde veiligheidsthema’s en reeds ontplooide initiatieven door de diverse werkgroepen, welke actief zijn binnen het veiligheidsnetwerk van de gemeente Oude IJsselstreek, voor zover deze initiatieven ten minste om inzet van de politie vragen. 

De gegevens van de Veiligheidscan die in 2002 zowel in de gemeente Gendringen als Wisch is gehouden zijn niet meegenomen. Reden hiervoor is dat deze gegevens verouderd zijn. In 2006 wordt een nieuwe veiligheidsscan onder de bevolking van de gemeente Oude IJsselstreek gehouden. 

Vanwege de herindelingen in de Achterhoek is in 2004 geen bestuurlijk startdocument opgesteld.

Voor wat betreft de indeling van dit document is het Informatiemodel Nederlandse Politie (INP) gevolgd. Na opgave van een aantal demografische gegevens, wordt vervolgens aandacht besteed aan de taakvelden veiligheid, leefbaarheid, maatschappelijke integriteit en kwaliteit van de dienstverlening.
	Demografische gegevens Oude Ijsselstreek

	Totaal aantal inwoners per 1 januari 2005:

0   tot   9 jaar

10 tot 19 jaar

20 tot 29 jaar

30 tot 59 jaar

60 jaar en ouder
	40.376
5.078

4.850

3.788

18.037

8.623

	Aantal niet-Nederlanders 
	1.018

	Aantal woningen (inclusief recreatiewoningen en inwoning)
	15.580

	Oppervlakte gemeente Oude IJsselsteek 
	137,8 m²

	Km’s wegen binnen en buiten bebouwde kom
	413 km

	Aantal bedrijven
	2290

	Aantal arbeidsplaatsen 
	16510

	Aantal horecagelegenheden
	116


1.
Veiligheid 

Letterlijk betekent veiligheid 'in een situatie verkeren die vrij is van gevaar'. Ondanks preventieve maatregelen is een aantasting van de veiligheid niet altijd te voorkomen. Naast de feitelijke aantasting van de veiligheid, kunnen er bij burgers gevoelens van onveiligheid bestaan. Veelal vloeien deze  onveiligheidsgevoelens niet alleen voort uit crimina​liteit en slachtofferschap daarvan, maar ook uit verloedering van de woonomgeving, overlast, onzekerheid over de eigen leef- en werksituatie en intolerantie.

In sommige gevallen is een ad hoc aanpak voldoende, maar in veel gevallen is de problematiek hiervoor te complex. Verschillende aspecten van veiligheid spelen dan een rol en de oplossing van het probleem moet worden gezocht in een brede aanpak en in gestructureerde en langdurige samenwerking tussen verschillende partijen. Door middel van een integraal veiligheidsbeleid wordt beoogd om veiligheidsproblemen structureel aan te pakken. Het college van de gemeente Oude IJsselstreek heeft dan ook op 18 januari 2005 de Nota Integrale Veiligheid vastgesteld. 

1.1
Veiligheid in en om het huis

1.1.1
Woninginbraak

Vanaf 2002 is het absolute aantal woninginbraken in de gemeente Oude IJsselstreek gestegen van 56 in 2002 tot 65 woninginbraken in 2004. Het item blijft de benodigde aandacht hebben van de politie. Een woninginbraak is namelijk een ingrijpende gebeurtenis. Het raakt de burger en tast het gevoel van veiligheid aan. Een slachtoffergerichte benadering is en blijft dan ook van groot belang.  

Het politieteam van Oude IJsselstreek reageert direct op elke melding, neemt vervolgens zo spoedig mogelijk aangifte op, wijst slachtoffers op de mogelijkheden van bureau Slachtofferhulp en legt binnen twee weken een nazorgbezoek af waarbij ook een preventieadvies wordt gegeven. 
Overigens is het opsporen van daders een taak welke in beginsel opgepakt dient te worden door de districtelijk georganiseerde recherche. 

Bij alle nieuwbouwwoningen wordt getoetst aan het Politiekeurmerk Veilig Wonen. Bij renovatieprojecten wordt gestimuleerd om de woningen aan te passen conform het politiekeurmerk Veilig Wonen. Ook worden burgers gestimuleerd verdachte situaties of personen te melden bij de politie en ten slotte staat het onderwerp ‘veilig wonen’ op de agenda van de werkgroep Leefbaarheid Oude IJsselstreek. 
Doelstellingen politie:

· Terugdringen aantal woninginbraken.
· Houden van buurtonderzoek.
· Ophelderingspercentage conform districtelijke norm.
Doelstellingen gemeente:
· Het stimuleren van het aanpassen van woningen conform de eisen van het Politiekeurmerk Veilig wonen in overleg met Wisch Wonen en Parès. 

· Bij nieuwbouw toetsen aan het Politiekeurmerk Veilig wonen.

1.2
Veiligheid op straat

1.2.1
Diefstal aan/uit motorvoertuig
De aanpak van de auto inbraken van de afgelopen 2 jaar heeft geleid tot vermindering van deze criminaliteit in zowel het district Achterhoek als de gemeente Oude IJsselstreek
. In het district Achterhoek is in 2004 het project ‘Niets er in niets er uit’ gestart. 
Doelstelling politie
· Terugdringen van het aantal voertuiginbraken.

· Actieve opsporing daders. 

Doelstellingen gemeente

· Projectmatige aanpak van voertuigcriminaliteit: Regionaal project “Niets er in niets er uit”.

· Eigenaren attenderen op mogelijke maatregelen ter voorkoming van voertuigcriminaliteit.

1.2.3 Fietsendiefstal

Het absolute aantal fietsendiefstallen laat de laatste twee jaar in de gemeente Oude IJsselstreek een  stijging zien van 50%. In 2003 werden 233 aangiften opgenomen van gestolen fietsen terwijl dit aantal in 2004 gestegen is naar 351. 
Fietsendiefstal maakt districtelijk 19 % uit van het totale aantal misdrijven. Het oplossingspercentage is ongeveer 3,3% en dus zeer laag. Reden te meer om een fietsenproject op te starten binnen het district om te komen tot een vermindering van het aantal fietsendiefstallen.
Doelstellingen politie

· Het verder terugdringen van het aantal fietsendiefstallen.

· Verhogen van het oplossingspercentage van fietsendiefstallen.

· Extra inspanning om gevonden/gestolen fietsen terug te brengen bij aangevers.

· Extra toezicht op fietsdiefstal gevoelige locaties, zoals b.v. NS-stations, uitgaansgelegenheden, winkels, bushaltes en carpoolplaatsen. Voor wat betreft NS-stations contact onderhouden met e NS/Syntus. Tevens opruimen van ‘fietswrakken’ uit rijwielstalling NS-stations.

· Burgers stimuleren om verdachte situaties en/of personen te melden bij de politie.

Doelstellingen gemeente:

· Ontwikkelen en uitvoeren van een integraal anti fietsendiefstal plan. Deelname in brede distirctlijke integrale aanpak.
· Burgers stimuleren om preventieve maatregelen te treffen zoals het laten graveren van de fiets en het daadwerkelijk afsluiten van een fiets. 
1.3
Veiligheid op de weg
1.3.1
Verkeersongevallen
Het absoluut aantal verkeersongevallen laat in Oude IJsselstreek in 2004 ten opzichte van 2003 een daling
 zien. Overigens vielen er in 2003 twee dodelijke slachtoffers te betreuren terwijl in 2004 het aantal naar 5 steeg. Daarnaast zijn zowel in 2003 als in 2004 in Oude IJsselstreek 37 gewonden ter behandeling overgebracht naar het ziekenhuis.  

Met de uitvoering van de maatregelen in het kader van ‘duurzaam veilig’ (invoering 30- en 60-kilometerzones) wordt getracht de komende jaren de verkeersveiligheid te vergroten om daarmee het aantal verkeersongevallen verder terug te dringen. Het Gemeentelijk Verkeers- en Vervoersplan voorziet ook in de voortzetting van ‘duurzaam veilig’ inclusief handhaving en monitoring. 

Het politieteam van Oude IJsselstreek heeft naast de toezichthoudende alsmede handhavende taak ook een belangrijke adviserende rol op het gebied van verkeersveiligheid. 

De besproken onderwerpen en telgegevens in de Werkgroep Verkeer kunnen aanleiding zijn om handhavings- en controle acties uit te voeren.

In dit kader neemt de verkeerscoördinator van team Oude IJsselstreek actief deel in de werkgroep Verkeer Oude IJsselstreek.
Ook ten aanzien van andere verkeerstechnische zaken zoals tijdelijke verkeersmaatregelen en wegreconstructieplannen voorziet het politieteam Oude IJsselstreek de gemeente van de benodigde informatie. 

Doelstellingen politie:
· Het verder terugdringen van het aantal verkeersslachtoffers. 

· Intensief toezicht en uitvoeren van gerichte controles om verkeersovertreders in het algemeen en snelheidsovertreders, automobilisten onder invloed, door rood licht rijders en de verkeersdeelnemers die helm of gordel niet gebruiken in het bijzonder aan te pakken. Ook het rijden met ondeugdelijke verlichting (met name ook fietsers) verdient de nodige aandacht. 

· Aanpakken van parkeerovertredingen in het algemeen en nabij scholen in het bijzonder.
· Participatie in gemeentelijk verkeersoverleg.
Doelstellingen gemeente:
· Het terugdringen van de objectieve verkeersonveiligheid door het nemen van (fysieke) maatregelen te concentreren op bepaalde doelgroepen, zoals automobilisten.

· Het terugdringen van de subjectieve verkeersonveiligheid door het nemen van (fysieke) maatregelen te concentreren op bepaalde doelgroepen, zoals ouderen en schoolgaande kinderen.

1.4
Veiligheid en lichamelijke dan wel geestelijke integriteit

1.4.4 en 1.4.5 Geweld tegen personen (bedreiging en mishandelingen)

Onder geweldsdelicten tegen personen wordt in dit kader mishandeling dan wel bedreiging verstaan. Deze paragraaf betreft overigens het geweld tegen personen op straat, terwijl het thema huiselijk geweld zal ingaan op het geweld binnen het gezin. Geweld tegen personen op straat kan gedefinieerd worden als lichamelijk geweld tegen veelal onbekende personen, dat wordt gepleegd in (semi-) openbare ruimten en waarbij het gebruikte geweld min of meer onverklaarbaar of in die situatie extreem is. Er is regelmatig sprake van uitgaansgeweld. Een analyse van de cijfers 2003-2004 levert op dat in Oude IJsselstreek een behoorlijke stijging
 in het aantal aangiften tegen bedreigingen heeft plaatsgevonden terwijl het aantal aangiften tegen mishandelingen gedaald is. De districtscijfers laten voor zowel mishandeling als bedreiging een stijging zien.
Ongeacht het aantal geweldsdelicten tegen personen, kan niet anders geconcludeerd worden dan dat elke mishandeling of bedreiging er één teveel is. Het absolute aantal mishandelingen dan wel bedreigingen dient dan ook teruggedrongen te worden, mede gelet op het feit dat geweld tegen personen veiligheidsgevoelens zeer negatief beïnvloeden. Verder hebben geweldsdelicten een grote invloed op de publieke opinie. 

Overmatig alcohol- dan wel druggebruik is veelal de achterliggende oorzaak, doordat het nogal eens agressie opwekt en agressief gedrag niet zelden blijkt te escaleren. Andersom geredeneerd kan een preventieve aanpak van geweld op straat dus beginnen bij het voorkomen van agressief gedrag. In dit kader is reeds een aantal preventieve maatregelen getroffen (zie paragraaf 2.2.2). Naast deze preventieve maatregelen, dienen ook repressieve maatregelen getroffen te worden. Denk hierbij aan intensief toezicht en het snel reageren op meldingen door de politie. 

Doelstellingen politie:

· Terugdringen van het aantal geweldsdelicten tegen personen in het algemeen en het aan het uitgaansleven gelieerde geweld in het bijzonder door actief te reageren op meldingen en door gericht te surveilleren.
· Repressief optreden ingeval van dronkenschap.
Doelstellingen gemeente:
· Regievoeren in veiligheidsbeleid met betrekking tot horeca, uitgaan en evenementen.

· Bevorderen meldingsbereidheid bij politie op meldpunt Meld Misdaad Anoniem.

1.4
Huiselijk geweld
Huiselijk geweld is één van de meest voorkomende vormen van geweld. Huiselijk geweld staat op plaats 1 van de top tien met meest voorkomende geweldsdelicten en één op de vijf aangiften van geweld valt onder de noemer ‘huiselijk geweld’. Landelijk wordt aan deze vorm van geweld steeds meer aandacht besteed en sinds halverwege 2002 is, op initiatief van een aantal veldpartijen, in de Achterhoek een project over dit onderwerp gestart, eerst onder de naam Thuisbasis voor kinderen, nu: project Huiselijk Geweld Achterhoek.

De gemeente Arnhem gaat als centrumgemeente voor vrouwenopvang een advies- en steunpunt huiselijk geweld opzetten waaronder ook de gemeente Oude IJsselstreek valt. Onder advies- en steunpunt wordt verstaan een loket dat telefonisch bereikbaar is voor deskundige adviezen, eerste gesprekken en doorverwijzing ingeval van huiselijk geweld. In 2004 zijn 21 meldingen van huiselijk geweld bij het politieteam Oude IJsselstreek gedaan. Van voorgaande jaren zijn geen cijfers bekend.
Doelstellingen politie:

· Optimalisatie van registratie van huiselijk geweld in de gemeente 
· Dadergerichte aanpak voor plegers huiselijk geweld

· Participatie integraal overleg op distictsniveau

Doelstellingen gemeente:

· Lokaal uitvoering geven aan het project Huiselijk Geweld Achterhoek en regievoeren

· Bevorderen meld- en adviespunt huiselijk geweld.

2. Leefbaarheid
In het kader van leefbaarheid kan aan diverse vormen van overlast gedacht worden. Hierna wordt een aantal vormen nader toegelicht. 
2.1
Drugsproblematiek

2.1.1 
Drugsoverlast

De gemeente Oude IJsselstreek hanteert het beleid dat de vestiging en exploitatie van maximaal 1 coffeeshop wordt toegelaten. Gezien de omvang en samenstelling van de bevolking in de gemeente Oude IJsselstreek en gelet op het belang van de handhaving van de openbare orde en veiligheid, is de limitering van het aantal toegestane coffeeshops vastgesteld op hooguit 1. Momenteel zijn in de gemeente Oude IJsselstreek vanwege een overgangsrecht 2 coffeeshops aanwezig waarvoor een ‘uitsterfconstructie’ geldt. Dit houdt in dat wordt toegewerkt naar een situatie waarin nog één coffeeshop wordt geëxploiteerd.
Aan de  twee coffeeshops in Ulft zijn de AHOJ-G criteria verbonden.
De AHOJ-G criteria staan voor geen Affichering (reclame) van de handel in softdrugs, er mogen geen Harddrugs voorhanden zijn, er mag geen sprake zijn van het veroorzaken van Overlast, er mag geen softdrugs worden verkocht aan personen Jonger dan 18 jaar en er mogen geen Grotere hoeveelheden worden verkocht dan 5 gram. 

Ondanks het bepaalde in de Algemene Plaatselijke Verordening (APV) dat straathandel en de daarmee samenhangende activiteiten verboden zijn, komt het verschijnsel volgens de politie regelmatig voor. Met name het gebruik van drugs door jongeren in het openbaar gebied in het algemeen en nabij hangplekken in het bijzonder wordt gesignaleerd.

Inmiddels zijn door een aantal partners, waaronder politie en gemeente initiatieven ontplooid om het drug- en alcoholgebruik door jongeren aan te pakken. Daarnaast dient het politieteam Oude IJsselstreek zeer alert te reageren op signalen en adequaat op te treden bij daadwerkelijke constatering van een overtreding op de Opiumwet dan wel de betreffende bepalingen in de Algemene Plaatselijke Verordening. 

Binnen het district Achterhoek is het aantal incidenten van drugsoverlast gestegen. De cijfers voor de gemeente Oude IJsselstreek van 2004 laten een daling zien ten opzichte van 2003
. 
Doelstellingen politie:

· Controle coffeeshops op AHOJ-G criteria.
· Actief opsporingsbeleid om overlastgevende situaties terug te dringen.
· In samenwerking met overige partners actief optreden bij signalering van druggebruik en –handel in het algemeen en nabij verzamelplaatsen voor jongeren in het bijzonder.

Doelstellingen gemeente:
· Bestuurlijk optreden coffeeshop bij overtreding AHOJ-G criteria.

· Toewerken naar een situatie waarin maximaal één coffeeshop wordt geëxploiteerd.

· Regie voeren en de handhaving afstemmen op de hulpverlening.

2.2
Openbare ruimte
2.2.1
Vernieling c.q. zaakbeschadiging
Een belangrijk deel van de vernielingen in het weekeinde wordt gepleegd door het veelal onder invloed van alcohol en drugs zijnde uitgaanspubliek. Met name auto’s, fietsen, brievenbussen, voorzieningen op schoolpleinen, groenvoorzieningen en straatmeubilair moeten het dan ontgelden. Ook groepen jongeren, die op straat rondhangen, maken zich schuldig aan vandalisme. Verveling, een uit de hand gelopen spelletje, het ten opzichte van elkaar willen bewijzen of pure frustratie zijn veelal onderliggende oorzaken om goederen te vernielen. Binnen het district Achterhoek laten de cijfers een lichte stijging zien terwijl voor de gemeente Oude IJsselstreek de cijfers een lichte daling laten zien.

Doelstellingen politie

· Het terugdingen van het absolute aantal geweldsdelicten tegen goederen in het algemeen en de vernieling van auto’s in het bijzonder.

· Het stimuleren van aangifte bereidheid. Verder het melden van vernielingen met geringe schade stimuleren om zodoende het probleem inzichtelijk te houden.

· Verhogen toezicht op straat in het algemeen en op ‘vandalisme gevoelige’ locaties in het bijzonder.

· Toepassen van het HALT-traject voor vernielzuchtige jongeren.

· Lik-op-stuk aanpak van vandalen.
Doelstellingen gemeente

· Ter voorkoming van verloedering openbaar gebied door vernielingen, burgers stimuleren zo spoedig mogelijk dit melden bij de afdeling Openbare Ruimte, die deze vervolgens herstellen. 
· Onderzoeken mogelijkheid van camerabewaking bij uitgaansgebieden.
2.2.2 Overlast uitgaansgelegenheid/horeca
Het uitgaansgebeuren in Oude IJsselstreek biedt bovenal gezelligheid en vertier. Daarnaast biedt het uitgaansleven helaas ook ruimte aan openbare ordeproblemen en maatschappelijke problemen. 

Geen positieve ontwikkeling, ondanks dat er sinds een aantal jaren volop aandacht is voor het uitgaansgebeuren in het algemeen en het beheersbaar maken van aan het uitgaansleven gerelateerde overlast in het bijzonder. Hiertoe zijn diverse stappen reeds gezet. Zo worden horecaondernemers middels deelname aan het convenant Horeca Oude IJsselstreek gestimuleerd huisregels op te stellen. 

In het convenant zijn verder afspraken vastgelegd ten aanzien van toezicht en beveiliging, matiging alcoholgebruik, voorkomen van geluidsoverlast, wat te doen bij constateren drugs en melden van strafbare feiten. Verder worden er afspraken met de politie gemaakt inzake het opleggen van eventuele lokaalverboden. 
De GGD heeft voor het district Achterhoek een (concept) werkplan Alcoholmatiging Jeugd in de Achterhoek opgesteld om het alcoholgebruik onder jongeren in de Achterhoek te matigen. Uit het onderzoek ‘wat is normaal in de Achterhoek?’ blijkt dat veel scholieren voor hun 16e jaar veel drinken. Gemiddeld drinkt 77 % van de jongeren tussen de 12 en 19 jaar wel eens alcohol, 73 % heeft in de afgelopen vier weken iets alcoholisch gedronken. Voor de Nederlandse jeugd zijn deze percentages 66 en 44 %, dus beduidend lager.
Jongeren die een alcoholovertreding begaan, bijvoorbeeld alcohol op straat drinken, kunnen hiervoor van de politie een boete krijgen. De ervaring heeft echte geleerd dat jongeren niet lang wakker liggen van het geldbedrag dat ze voor deze boete kwijt zijn.
Met het project ‘Boete of kanskaart’ kunnen jonge overtreders, tussen de leeftijd van 12 en 18 jaar, in plaats van een boete doorverwezen worden, mits hun ouders daar ook mee instemmen, naar bureau HALT. Via een Haltverwijzing worden de ouders er dus nadrukkelijk bij betrokken.
Een belangrijke taak voor het politieteam van Oude IJsselstreek is de controle en handhaving van de van toepassing zijnde regelgeving in het algemeen en de gemaakte afspraken in het bijzonder. Bijzondere aandacht dient er te zijn voor het schenken van alcohol aan jongeren beneden de 16 jaar. De Voedsel en Warenautoriteit is hiervoor de bevoegde instantie. De Voedsel en Warenautoriteit controleert horecagelegenheden, sportkantines, jeugd- en buurthuizen op het overtreden van de Drank- en Horecawet. Daarnaast besteedt de Voedsel en Warenautoriteit aandacht voor de verkoop van alcoholhoudende drank vanuit supermarkten aan jongeren beneden de 16 jaar. 

Om (grote) evenementen zonder problemen te laten verlopen, maken politie, gemeente en brandweer - voorafgaande aan verlening van de evenementen- en/of gebruiksvergunning – een afspraak met de organisatie om diverse zaken – waaronder toezicht - aangaande het evenement door te nemen. 

Om alvast aan te sluiten bij het werkplan Alcoholmatiging Jeugd in de Achterhoek vindt in Oude IJsselstreek deze zomer een pilot plaats met het doel om verkoop van alcohol aan jongeren onder de 16 jaar tijdens de kermis tegen te gaan. In samenwerking met de politie, de organisatie van de kermis en de gemeente wordt doormiddel van polsbandjes preventief gewerkt aan alcoholmatiging. Indien uit de evaluatie blijkt dat de pilot een succes is kan het project voor de hele gemeente worden opgezet.
Doelstellingen politie:

· Het terugdringen van aan horeca gerelateerde overlast in het algemeen en de geweldsdelicten in het bijzonder door meer en gericht toezicht op die locaties waar en die tijden waarop dit toezicht daadwerkelijk nodig is. De omgeving van de diverse uitgaansgelegenheden verdient hierbij bijzondere aandacht.

· Handhaven lokaal horecabeleid conform vastgesteld handhavingsbeleid. 
· Bestrijden van de aan het uitgaansleven verbonden overlast in het algemeen en het alcoholgebruik in het openbaar gebied in het bijzonder door lik-op-stuk aanpak.
· Horecaondernemers en organisatoren van evenementen adviseren omtrent toezicht en beveiliging van horecabedrijven dan wel evenementen. 
· Actief participeren in het project ‘Alcoholmatiging Jeugd in de Achterhoek’ en in de werkgroep Horeca Oude IJsselstreek.
Doelstellingen gemeente:

· Regievoeren over horecabeleid.
· Organisatoren van evenementen attenderen op de indieningstermijn van 12 weken voor grootschalige evenementen.

· Intergemeentelijke samenwerking inzake horeca en evenementen bevorderen.
· Randvoorwaarden in een notitie vastleggen over professionele toezichthouders op basis van de Wet particuliere beveiligingsorganisaties.

· Actief participeren in het project ‘Alcoholmatiging Jeugd in de Achterhoek’.
· Regels omtrent alcoholmatiging uitwerken in het evenementenbeleid en het horecaconvenant.

2.3
Leefbaarheid en verkeer
2.3.1 Parkeeroverlast

De gemeente Oude IJsselstreek gaat in de komende periode de Parkeernotitie uit 2003 evalueren.

De politie zal in dit kader een belangrijke adviserende rol vervullen. Ook handhaving van deze problematiek zal de komende periode meer prioriteit krijgen.   

Doelstellingen politie:
· Repressieve handhaving van de parkeerproblematiek.

· Doorverwijzing naar betrokken gemeentelijke instanties.

· Advies en signaleringsfunctie naar gemeente.
Doelstellingen gemeente:
· Uitvoeren van het parkeerbeleid om hinder en overlast te beperken.
Veilige schoolroutes
Met name na de zomervakantie gaat een grote groep kinderen voor het eerst (alleen) naar school. Zij moeten veelal weer wennen aan school en wellicht aan de (nieuwe) schoolroute. De overige verkeersdeelnemers moeten rekening houden met deze groep jonge (nieuwe) deelnemers in het verkeer. Van de automobilist wordt in dit kader gevraagd de snelheid  te matigen en dan met name in de woonwijken, goed uit te kijken bij het inhalen en de kinderen zoveel mogelijk voorrang te verlenen.

Deze maatregelen vergroten de veiligheid van de schoolgaande jeugd. Om de automobilist hierop te wijzen dient aangesloten te worden bij de landelijke campagne ‘De scholen zijn weer begonnen’. 

Daarnaast dienen wellicht fysieke maatregelen getroffen te worden om veilige schoolroutes te realiseren, dient toezicht gehouden te worden op verkeersgedrag van de jongeren, dient fietsverlichting 

gecontroleerd te worden en dienen verkeersbrigadiers geïnstrueerd te worden.  

Een ander aspect is het parkeergedrag van ouders nabij scholen. Door het dubbel dan wel half op trottoir parkeren van auto’s ontstaan chaotische en gevaarlijke situaties. Regelmatig toezicht van de politie is in dit kader dan ook gewenst. 

Doelstellingen politie:

· Repressief handhaven bij parkeergedrag bij scholen.

· Toezicht en repressief handhaven bij verkeersgedrag schoolgaande jeugd.

· Instructie verkeersregelaars en verkeersbrigadiers.

· Controle verlichting, vervoer van kinderen in veiligheidsstoeltjes e.d.

Doelstellingen gemeente

· Het realiseren van veilige schoolroutes.

· Bij opstellen verkeersplan speciale aandacht voor scholen en routes naar scholen.

· Bevorderen verkeersbrigadiers.
· Treffen van fysieke maatregelen.
2.4
Leefbaarheid en wonen
2.4.1 Burengerucht

Burgers roepen steeds vaker de hulp in van de politie in het geval er onenigheid bestaat met de buren dan wel (geluids)overlast ondervonden wordt.
In dit kader is het van belang naar de burger toe te benadrukken dat – zolang er geen strafrechtelijke feiten gepleegd worden – de politie slechts bemiddelend kan optreden. Veelal betreft het ook nog eens een privaatrechtelijk conflict.

Doelstellingen politie:

· Hulpvragen zo correct en efficiënt mogelijk afwerken.
· Repressief optreden waar nodig.
Doelstellingen gemeente

· Onderhouden contacten met buurtverenigingen en wijkraden.
2.5
Bedrijven en instellingen
2.5.1
Bedrijfsinbraken
De absolute cijfers van 2004 ten opzichte van 2003 laten binnen het district Achterhoek een stijging van 19 procent zien. Binnen de gemeente Oude IJsselstreek is het aantal in 2003 ten opzichte van 2004 vrijwel gelijk gebleven
. Op elke melding wordt door het politieteam Oude IJsselstreek direct gereageerd en wordt er aangifte opgenomen. Bovendien worden bedrijven doorverwezen voor een preventieadvies naar gespecialiseerde bedrijven. Opsporing van de daders wordt overigens vanuit het district Achterhoek gecoördineerd.
Doelstellingen politie

· Het verder terugdringen van het aantal bedrijfsinbraken.
· Zorgvuldig behandeling bij aanvang opsporingsproces.
Doelstellingen gemeente

· Bezien mogelijkheden tot publiek-private samenwerking.
· Toezicht bevorderen door particuliere bewakingsdiensten.
· Mogelijkheid van camerabewaking van bedrijfsterreinen bezien.
2.6 Milieu 
Het taakveld handhaving van de afdeling Vergunningen en Handhaving van de gemeente Oude IJsselstreek heeft via de Regio Achterhoek afspraken gemaakt met het OM, de politie Noord- en Oost Gelderland, district Achterhoek, Team EXO.

De afspraken houden kortweg in dat er naast een bestuurlijk handhavingstraject bij milieu-, bouw- en ruimtelijke ordeningsovertredingen tevens een stafrechtelijk handhavingstraject wordt gestart. Het OM stuurt ter ondersteuning een flankeerbrief nar aanleiding van een gemeentelijke waarschuwingsbrief.

Zowel team Oude IJsselstreek als team EXO zijn vertegenwoordigd in het Lokaal Handhavingsoverleg.

In dit overleg worden afspraken gemaakt over de samenwerking tussen politie en gemeente per handhavingszaak.

Doelstellingen politie:

· Strafrechtelijk handhaven milieuveiligheid in het algemeen. 
· Deelname aan lokaal handhavingsoverleg.
Doelstellingen gemeente:

· Bestuurlijke handhaving milieuveiligheid.
· Regie voeren over handhavingsbeleid.
2.7
Overige leefbaarheid
2.7.1 Overlast door het samenscholen van jongeren

Op een aantal (min of meer vaste) locaties in Oude IJsselstreek wil het gedrag van samenscholende jongeren nog wel eens tot overlast leiden. De overlast bestaat veelal uit openbaar drank- en/of druggebruik, vandalisme, intimideren van voorbijgangers, geluidsoverlast, het stichten van brandjes en het achterlaten van afval. 

Het zal helder zijn dat de politie niet alleen met de aanpak van deze problematiek kan worden opgezadeld. Samenwerking met partners in het lokale jeugdnetwerk Oude IJsselstreek is een belangrijke voorwaarde om tot oplossingen te komen. Overigens is het houden van toezicht in de omgeving van verzamelplaatsen van jongeren een belangrijke taak van de politie. In dit kader speelt ‘het kennen en gekend worden’ van de politie in het algemeen en van de wijkagent in het bijzonder een belangrijke rol (contact maken met en uit de anonimiteit halen van jongeren). Uiteraard spelen buurtbewoners in dit kader ook een belangrijke rol in die zin dat zij ongewenste situaties melden bij de politie of gemeente. Bij constatering alcoholgebruik in het openbaar gebied treedt de politie overigens direct op.    
Overlast door individuen

De politie heeft een aantal instrumenten waarmee overlastveroorzakers aangepakt kunnen worden. Zo biedt de APV diverse bepalingen die de politie kan gebruiken om overtreders te verbaliseren. Hierbij kan gedacht worden aan: hinderlijk gedrag op of aan de weg, hinderlijk drankgebruik, hinderlijk gedrag bij of in gebouwen en hinderlijk gedrag in voor publiek toegankelijke ruimten. Daarnaast zijn er nog de mogelijkheden ingevolge het Wetboek van Strafrecht bij zwaardere delicten. Gedacht kan worden aan: mishandeling, geweldpleging etc.

Ondanks deze instrumenten blijkt een aantal mensen in de praktijk ongevoelig voor processen-verbaal en veroorzaakt keer op keer overlast en pleegt overtredingen.

Naar aanleiding hiervan is het instrument verblijfsontzegging in de APV van de gemeente Oude IJsselstreek opgenomen.
Een verblijfsontzegging is een instrument dat de burgemeester de mogelijkheid biedt om personen die zich herhaaldelijk schuldig maken aan overlastgevende gedragingen voor een bepaalde duur de toegang tot een aangewezen gebied te ontzeggen.
De verblijfsontzegging kan worden ingezet in die gevallen waar personen de openbare orde verstoren door stelselmatig overlast te veroorzaken.
Doelstellingen politie:

· In samenwerking met partners terugdringen van de aan samenscholende jongeren gerelateerde overlast. 

· Toezicht houden op locaties waar jongeren elkaar treffen en het verder opbouwen van contacten met jongeren.
· Districtelijk uitwerken van een lokaal verbod voor grote horecagelegenheden. 

· Districtelijk project over veelplegers opzetten.
· Optreden bij constatering strafbare feiten.
Doelstellingen gemeente: 
· In samenwerking met partners terugdringen van de aan samenscholende jongeren gerelateerde overlast.
· Regie voeren over de problematiek.

· Ondersteunen bij districtelijk project over veelplegers.

· Verder uitwerken van het instrument verblijfsontzegging.
Leefmilieu
Problemen ten aanzien van het leefmilieu hebben onder meer te maken met verloedering, slecht onderhouden openbaar groen, kapotte openbare verlichting, kuilen en plassen in trottoir of fietspad en stank- en geluidsoverlast van bedrijven. Onder het begrip verloedering kan vervolgens het bekladden van de omgeving, het vernielen van bushokjes, telefooncellen, speeltoestellen en straatmeubilair, rondslingerend afval en hondenpoep verstaan worden. Genoemde factoren hebben een negatief effect op de leefbaarheid in een straat of wijk en daarmee op het veiligheidsgevoel. 

Overtredingen op het gebied van het uitlaten van honden (hondenpoep) het dumpen van afval maar ook zaken als het kappen van bomen, stoken van vuur en bouwen zonder vergunning worden in eerste instantie door de medewerker handhaving van de afdeling Vergunning en Handhaving opgepakt.

Het onderhoud is primair een taak voor de afdeling Openbare Ruimte.
De wijkagenten, medewerkers handhaving en de medewerkers van de afdeling Openbare Ruimte hebben een signalerende taak (oog en oorfunctie).

Wordt het probleem dusdanig groot dat het niet meer door de gemeente kan worden afgedaan, dan zal de politie daadwerkelijk optreden. Wellicht nog belangrijker is om buurtbewoners ervan bewust te maken dat zijzelf ook verantwoordelijkheid dragen voor hetgeen er in hun buurt plaatsvindt. Het stimuleren van buurtbeheer en buurtpreventie verdient dan ook de nodige aandacht. 

Doelstellingen politie:
· Verwijzen naar medewerker handhaving voor aanpak overlast van hondenpoep en bij excessen gemeentelijke handhaver ondersteunen.

· Participeren in de werkgroep Leefbaarheid Oude IJsselstreek.

Doelstellingen gemeente:

· Klachten inzake het leefmilieu serieus behandelen en klager (tussentijds) informeren omtrent de stand van zaken.

· Stimuleren dat burgers vernielingen en concentratie van afval op een bepaalde plek zo spoedig mogelijk melden bij de afdeling Openbare Ruimte.

· Aanpak excessen voor wat betreft overlast van hondenpoep.
3. Maatschappelijke integriteit
3.2 Zeden /prostitutie
Het regionaal maximum is een optelsom van het aantal bestaande inrichtingen dat per 1 september 2000 binnen de gemeenten behorende tot de politieregio Noord- en Oost-Gelderland aanwezig was. Dit getal is vastgesteld op 25 inrichtingen voor de politieregio Noord- en Oost-Gelderland.
In 2000 heeft de gemeenteraad van zowel Gendringen als Wisch het lokale prostitutiebeleid vastgesteld, welk beleid ingebed is in het regionale prostitutiebeleid. Het beleid is vastgelegd in twee notities te weten de lokale notitie ‘Van regionaal naar lokaal beleid’ en de regionale notitie ‘Prostitutiebeleid Politieregio Noord- en Oost-Gelderland’. Belangrijk uitgangspunt is dat de in de politieregio aanwezige prostitutiebranche historisch gegroeid en ontstaan is door de werking van vraag en aanbod. Geconcludeerd is dan ook dat met het op 1 oktober 2000 aanwezige aantal seksinrichtingen de regionale behoefte volledig gedekt zou zijn. Een en ander is beleidsmatig georganiseerd door het zogenaamde maximumstelsel te hanteren. Dit stelsel gaat in de eerste plaats uit van een regionaal maximum en daarnaast van een lokaal maximum.
Naar de opvatting van de Regiegroep prostitutiebeleid kan de gemeentelijke herindeling op dit aantal van bestaande inrichtingen geen invloed hebben in die zin dat het naar boven of beneden zou moeten worden bijgesteld. De omvang van de politieregio blijft hetzelfde. Alleen het aantal gemeenten daalt terwijl het aantal bestaande seksinrichtingen niet door de herindeling wordt beïnvloed.

In de lijn van het ingezette beleid hanteert de gemeente Oude IJsselstreek een maximumstelsel van 2  (optelsom van maximumstelsel Gendringen en maximumstelsel Wisch).
De gemeente Oude IJsselstreek heeft er ook voor gekozen een vergunningenbeleid te voeren, welk beleid is neergelegd in de Algemene Plaatselijke Verordening. Het is in Oude IJsselstreek dan ook verboden om zonder vergunning een seksinrichting of escortbedrijf te exploiteren dan wel te wijzigen. Hierbij is het begrip seksinrichting zodanig algemeen omschreven dat de vele varianten zoals de seksbioscoop, seksautomatenhal,  sekstheater, parenclub, bordeel, privé-huis en de erotische massagesalon onder de definitie vallen. Overigens is straat- en raamprostitutie in het geheel niet toegestaan in Oude IJsselstreek. Ten slotte zijn de leden van het regionale Handhavingteam prostitutie / mensenhandel als toezichthouders aangewezen voor de handhaving van respectievelijk controle op de naleving van de bepalingen zoals gesteld in de APV van de gemeente Oude IJsselstreek. Voor het politieteam van Oude IJsselstreek heeft handhaving dan ook geen prioriteit. Momenteel bevinden zich geen seksinrichtingen in de gemeente Oude IJsselstreek.
3.5 Weg
Verkeerscontroles
Ter bevordering van de verkeersveiligheid voor alle weggebruikers dient het politieteam van Oude IJsselstreek gerichte controles uit te voeren. Hierbij kan gedacht worden aan het controleren van automobilisten op overtreding van snelheidslimieten, het negeren van rood licht, het rijden onder invloed, het niet gebruiken van de gordel en het rijden met ondeugdelijke verlichting. Aangezien ook fietsers en bromfietsers nogal eens betrokken zijn bij een verkeersongeval, dienen ook deze weggebruikers gecontroleerd te worden en wel op het rijden zonder verlichting, het rijden zonder helm dan wel op technische mankementen aan (brom)fiets. 

Doelstellingen politie:

· Uitvoeren van gerichte contoles.

· Uitvoeren snelheidscontroles met lasergun en radarauto.

· Controle rijden onder invloed.

· Controle rood licht rijders.

· Controle beveiligingsmiddelen (niet gebruiken helm of gordel).

· Controle ondeugdelijke verlichting (met name ook fietsers) verdient de nodige aandacht.

Doelstellingen gemeente:

· Communicatief ondersteunen acties.
· Nemen van maatregelen om snelheid te beïnvloeden.
· Overleg voeren met scholen over verkeersgedrag jongeren.
4. Dienstverlening
4.1 Beschikbaarheid en bereikbaarheid politie
In de gemeente Oude IJsselstreek zijn vier wijkagenten werkzaam. Deze wijkagenten zijn volledig vrijgemaakt van andere diensten en kunnen zich richten op het wijkgericht werken. De wijkagenten zijn verdeeld over de volgende gebieden: Gendringen en buitengebied, Ulft, Terborg/Silvolde en Varsseveld en buitengebied.
Het wijkgericht werken kan zich ontwikkelen als een taak van enkelen tot een manier van werken voor velen. Verder zal het surveilleren te voet, per fiets of scooter gestimuleerd moeten worden, waarbij de kanttekening geplaatst dient te worden dat – geldt op de behoorlijke afstanden tussen de diverse kernen – het in bepaalde gevallen efficiënter zal zijn per auto te surveilleren. De wens om meer blauw op straat blijft overigens bestaan. Het zal duidelijk zijn dat deze wens niet onbeperkt kan worden ingewilligd. Daarentegen dient een stukje verantwoordelijkheid voor de woonomgeving juist bij de burger zelf neergelegd te worden. Het wijkgericht werken kan pas optimaal functioneren als de burger zelf ook bereid is hieraan een bijdrage te leveren.
Op dit moment is het politieteam Oude IJsselstreek, in afwachting van definitieve huisvesting, gevestigd in Ulft. Het bureau is op werkdagen geopend tussen 10.00 uur en 12.00 uur. Buiten deze tijden kan op afspraak aangifte worden gedaan. Daarnaast kunnen bepaalde aangiften, zoals fietsendiefstal, via internet worden gedaan. Zowel op de locatie in Varsseveld als in Terborg wordt twee keer twee uur per week spreekuur gehouden. 

Doelstellingen politie

· De bereikbaarheid en aanspreekbaarheid verder ontwikkelen.
· Ook in publicitaire zin meer aandacht besteden aan de wijkagent.
· Uitgebreid communiceren over bereikbaarheid politie.

· In de Gelderse Post politie gerelateerde onderwerpen opnemen.

· Zichtbaar aanwezig hebben van politie bij evenementen en andere plaatsen waar veel publiek is.
Doelstelling gemeente 

· Het concept wijkgericht werken wordt ondersteund door de gemeente.
4.2 Slachtofferzorg
Aandacht voor een slachtoffer is en blijft van groot belang. Door met name beschikbare capaciteit en toenemende werkdruk ontstaat het risico dat er steeds minder tijd genomen wordt voor deze (na)zorg. 
Algemene doelstellingen:
· Voldoende aandacht blijven besteden aan de slachtofferzorg / nazorg.
· Slachtoffers van misdrijven en verkeersongevallen doorverwijzen naar het bureau voor Slachtofferhulp.

5. Conclusie
Voorop staat dat - gelet op de voorhanden zijnde capaciteit en middelen, de mogelijkheden tot inzet en de ontwikkelingen inzake wijkgericht werken - prioriteiten gesteld moeten worden. Gelet hierop vraagt de gemeenteraad het politieteam Oude IJsselstreek in het jaar 2006 prioriteit te geven aan: 

· Meer toezicht op straat in het algemeen en effectievere inzet van politie tijdens het weekeinde in het bijzonder. 

· Het (gewijzigde) concept wijkgericht werken intensief voortzetten inclusief werken aan ‘imago’ van de wijkagent. Anderzijds ook de verantwoordelijkheden bij burgers neerleggen in de vorm van het – samen met partners - opstarten van buurtbeheer.   

· Terugdringen van aan horeca gerelateerde overlast. 

· Bestrijden van het aantal geweldsdelicten in het algemeen en het uitgaansgeweld tegen zowel goederen als personen in het bijzonder. Daarnaast lokaal ontplooien van initiatieven ter voorkoming dan wel bestrijding van huiselijk geweld. 

· Terugdringen van aan samenscholing gerelateerde overlast in het algemeen en lik-op-stuk aanpak van nuttigen alcohol in het openbaar gebied in het bijzonder. 

· Terugdringen van het aantal verkeersslachtoffers en aanpakken van met name snelheidsovertreders door gerichte controles. Tevens het concept van de veilige schoolroute nader uitwerken. 
· Samen met de gemeente inzetten op een project om fietsendiefstallen terug te dringen.
Overige aandachtspunten:

· Het verder terugdringen van het aantal woninginbraken.
· Aandacht voor geweld tegen goederen.
· Ontwikkelingen inzake voertuigcriminaliteit en fietsdiefstal nauwlettend blijven volgen. 

· Actief optreden bij signalering van drugsgebruik en –handel.
· Coffeeshops actief controleren op naleving AHOJ-G criteria.
· Handhaven milieuveiligheid.

· Voldoende aandacht blijven besteden aan slachtofferzorg / nazorg.

· Participeren in het veiligheidsnetwerk van de gemeente Oude IJsselstreek enerzijds door de diverse coördinatoren van het politieteam van Oude IJsselstreek in de diverse werkgroepen en anderzijds door de teamchef in de stuurgroep Integrale Veiligheid Oude IJsselstreek. 

· Participeren in het – integraal opgezette - lokaal (bestuurlijk) handhavingsoverleg. 

� In 2003 zijn 255 aangiften van diefstallen uit/vanaf motorvoertuigen gedaan en in 2004 was dit aantal 81.


� In 2004 vonden 690 verkeersongevallen plaats en in 2004 was dit aantal 669.


� Het aantal aangiften tegen bedreiging was in 2003 29 en in 2004 was dit aantal 64.  Het aantal aangiften tegen  mishandeling was in 2003 74 en in 2004 was het aantal 66.


� In 2003 vonden 50 incidenten van drugsoverlast plaats en in 2004 was dit aantal 38.  De drugshandel is gedaald van 99 incidenten in 2003 naar 63 incidenten in 2004.


� In 2003 hebben 591 vernielingen/zaaksbeschadigingen plaatsgevonden en in 2004 is dit aantal 575.


� In 2003 zijn 98 aangiften tegen bedijfsinbraken opgenomen en in 2004 was dit aantal 99. 
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