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Onderwerp

: Bestuurlijk startdocument 2005 voor het politiedistrict Achterhoek.
	Voorgestelde beslissing:

	1. Akkoord gaan met bijgevoegd Bestuurlijk Startdocument 2005.



Inleiding

Het bevorderen van de veiligheid van de burger is één van de oudste kerntaken van de overheid, waaraan op lokaal niveau invulling wordt gegeven door integraal, samen met andere partners, te werken aan een veilige leef- en woonomgeving. Om tot een goede afstemming van beleid te komen tussen twee belangrijke partners in dit kader, te weten de gemeente en de politie, heeft de districtschef van het politiedistrict Achterhoek, de heer T. Beelen, de gemeente Oude IJsselstreek verzocht te komen met een bestuurlijk startdocument 2005 voor de beleidscyclus van 2006.
Met het bestuurlijk startdocument kunt u aangeven op welke terreinen inzet van het politieteam van Oude IJsselstreek wenselijk zou zijn. Met andere woorden: het bestuurlijk startdocument stelt u in de gelegenheid prioriteiten aan te brengen binnen het totale takenpakket van het politieteam van Oude IJsselstreek. Dit betekent overigens niet dat er concrete doel- of taakstellingen in het startdocument worden opgenomen. Dit is en blijft een taak van de politieorganisatie zelf. Daarentegen zijn de bestuurlijke startdocumenten van alle gemeenten, gelegen binnen het district Achterhoek, richtinggevend voor de inhoud van het jaarplan 2006 voor het politiedistrict Achterhoek. In dit jaarplan wordt het te voeren districtelijk beleid zoveel mogelijk in meetbare doelstellingen geformuleerd. Daarnaast wordt per team een aantal speerpunten geformuleerd, waarbij uiteraard rekening gehouden wordt met de door de raad gestelde prioriteiten. 

Vanwege de herindelingen in de Achterhoek is in 2004 geen bestuurlijk startdocument opgesteld.

De gegevens van de Veiligheidscan die in 2002 zowel in de gemeente Gendringen als Wisch is gehouden zijn niet meegenomen. Reden hiervoor is dat deze gegevens verouderd zijn. In 2006 wordt een nieuwe veiligheidsscan onder de bevolking van de gemeente Oude IJsselstreek gehouden. 
Voor de opzet van het bestuurlijk startdocument wordt het Informatiemodel Nederlandse Politie gevolgd. Dit betekent dat achtereenvolgens de resultaatgebieden veiligheid, leefbaarheid, maatschappelijke integriteit en de kwaliteit van de dienstverlening aan bod komen. Naast het beschrijven van positieve dan wel negatieve ontwikkelingen zijn doelstellingen voor politie en gemeente geformuleerd. Uiteindelijk draait het in het bestuurlijk startdocument echter om de conclusie, de lijst van gestelde prioriteiten. 

Meetbaar effect

Input leveren voor het districtsplan 2006 van het politiedistrict Achterhoek.

Argumenten

1.1 Input leveren aan jaarplan 2006 politieteam Oude IJsselstreek

De bestuurlijke startdocumenten van alle gemeenten binnen het district Achterhoek vormen tezamen een belangrijke input voor het districtelijk jaarplan. Vervolgens wordt in het jaarplan een aantal lokale speerpunten beschreven. Concreet worden de in het bestuurlijk startdocument 2005 gestelde prioriteiten vertaald in zowel districtelijke kernthema’s alsook in lokale speerpunten. Rekening houdend met de beschikbare capaciteit en middelen worden de in het startdocument aangegeven prioriteiten uiteindelijk verwerkt tot concrete activiteiten met daarbij behorende doelstellingen in een werkplan voor het politieteam van Oude IJsselstreek.

Kanttekeningen
Het formuleren van concrete doel- of taakstellingen blijft een taak van de politieorganisatie zelf.

Kosten, baten en dekking
Uitvoering

Planning: 
Na vaststelling in de raad het bestuurlijk startdocument verzenden aan de districtschef.
Personeel:

Communicatie:

Na vaststelling in de raad het bestuurlijk startdocument verzenden aan de districtschef.
Evaluatie/controle:
In het jaarverslag van 2007 worden de doelstellingen die opgenomen zijn in het districtsplan van 2006 geëvalueerd. 

Commissie(s)

burgemeester en wethouders,

Drs. P.W. Bannink
H.J.M. Kemperman

griffier
voorzitter
Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie ABB d.d. 2 mei 2005:

De fracties van CDA , PvdA, Lokaal Belang GVS en VVD adviseren unaniem positief t.a.v. het voorstel. Het is echter wel een B-stuk.

Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1. Bestuurlijk startdocument. 
Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1.
Jaarverslag 2004 politie district Achterhoek.
2.
Jaarplan 2005 Team Oude IJsselstreek.
