Raadsvoorstel

Datum:

19 oktober 2005

Steller:

J. Finkenflügel

Lokaal Belang GVS

Onderwerp:

Financiële ondersteuning Stichting Welzijn Wisch

Voorgenomen besluit:

Het éénmalig beschikbaar stellen van een extra bedrag van maximaal € 20.000,-- aan de Stichting Welzijn Wisch (SWW)

Aanleiding: 

De fusie van de verschillende stichtingen in de voormalige gemeente Wisch heeft geleid tot een tekort over 2005. Hierdoor ziet de SWW zich genoodzaakt zich te herbezinnen op o.a. de personele bezetting. Hierbij worden gedwongen ontslagen niet uitgesloten.

Wettelijk- of beleidskader:

In het coalitieakkoord (Een nieuwe gemeente, Een nieuwe aanpak, 2005 – 2010), zoals overeengekomen bij het aantreden van de huidige coalitie, wordt nadrukkelijk gesteld dat voorzieningen minimaal in stand worden gehouden en indien noodzakelijk en mogelijk worden verbeterd.

Gedachtegang: 

De Stichting Welzijn Wisch is ontstaan uit een fusie van 6 verschillende stichtingen. Met de inbreng van deze stichtingen is de SWW, ondanks haar inzet voor wat betreft de diversiteit aan activiteiten, personele bezetting en behuizing, er nog niet in geslaagd om een en ander zo optimaal mogelijk op elkaar af te stemmen. Integendeel, de fusie leidt dit jaar tot een financieel tekort, waardoor de SWW niet in staat is al haar activiteiten op het gewenste kwaliteitsniveau uit te voeren.

Overwegingen die leiden tot voorgenomen besluit:

De huidige positie van de SWW en de daaruit vloeiende publiciteit leiden tot een maatschappelijke onrust die in onze ogen niet gewenst en niet nodig is. De fractie van Lokaal Belang GVS maakt zich sterk voor de leefbaarheid in onze gemeente en met name in de kleine kernen. We hechten er dan ook waarde aan om deze voorzieningen in stand te houden. De SWW heeft aangegeven met een éénmalige bijdrage de huidige problematiek op te kunnen lossen en voor 2006 tot een structurele oplossing te komen.

Financiën:

Voorgesteld wordt het benodigde bedrag te halen uit de post ‘onderwijs achterstand gelden’. Deze post is toereikend.
Om de voortgang binnen de SWW adequaat te kunnen volgen, wordt het op prijs gesteld om 3-maandelijks via de functionele raadscommissie door middel van een voortgangsrapportage geïnformeerd te worden.

J. Finkenflügel, 

Lokaal Belang GVS

