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1.
Opening.

De voorzitter opent de vergadering. 
Een bericht van verhindering is ontvangen van mevrouw Sluiter-Kuilwijk.

Stemming zal beginnen bij mevrouw Hofs
2.
Spreekrecht burgers.

Van het spreekrecht wordt geen gebruik gemaakt.
3.
Vaststelling agenda.

De heer Finkenflügel zegt dat het in de commissie MOW op 11 oktober 2005 besprokene over de Stichting Welzijn Wisch voor de fractie reden is geweest om te overwegen voor te stellen aan de raadsagenda het agendapunt ‘Financiële ondersteuning Stichting Welzijn Wisch’ toe te voegen. Het besluit van het college van B&W van 25 oktober 2005 om aan de Stichting Welzijn Wisch eenmalig een bedrag van € 12.000,- uit de GOA-gelden (gelden onderwijsachterstandbeleid) toe te kennen voor doelgroeppeuters en peuterspeelzaalwerk, is aanleiding om het voorgenomen agendapunt terug te nemen.
De agenda wordt vastgesteld.

4.
Notulen van de vergadering van 29 september 2005.

Op pagina 5, 15e regel van onder dient in de bijdrage van mevrouw Jolink-Scheers gelezen te worden ‘Spreekster vindt het van groot belang dat de betrokken leidsters de mogelijkheid hebben gekregen zich extra te scholen’. 

Op pagina 10, 14e regel van onder dient gelezen te worden ‘De PvdA-fractie kan zich in de opmerking van de heer Bergevoet vinden’. 

Op pagina 10, 11e regel van onder: waar staat hierbij krijgt een wethouder vanuit de raad….’moet gelezen worden ‘Hierbij krijgt een afgevaardigde vanuit de raad….’. De daaropvolgende zin ‘Dat kan ook een afgevaardigd raadslid zijn’ dient te vervallen.

Het verslag wordt met inbegrip van bovenstaande wijzigingen vastgesteld.

5.
Intentieverklaring tot samenwerking WischWonen en de Gemeente Oude IJsselstreek om te komen tot realisatie van de brede school te Terborg.

De heer Menke zegt dat het de PvdA-fractie bevreemdt dat dit onderwerp als A-stuk is geagendeerd. 

Het betreft een zeer moeizaam genomen besluit door de raad van de voormalige gemeente Wisch. Op 25 november 2005 is een besluit genomen over de locatie, de realisatie van een gymzaal en de Rietborchgelden. De verbazing geldt ook het feit dat dit besluit na een lange voorbereidingstijd, vanaf juli 2001, nog voor het moment van de gemeentelijke herindeling genomen is. Het besluit heeft een grote financiële en ruimtelijke impact. Er wordt 3,2 miljoen Euro uitgegeven en er is nog geen zicht op de kosten van de infrastructuur. De opbrengst van de Rietborchschool mag wel ingezet worden voor de extra kosten. 
In 2005 wordt een jaar lang gewerkt aan de vaststelling van de stedenbouwkundige kaders, de kostenindicatie infrastructuur, het ontwerpcontract architect, uitwerking masterplan tot voorlopig ontwerp, conceptsamenwerkingsovereenkomst, concepthuurintentieovereenkomst en de opzet van de verdere procesplanning. In de commissievergadering MOW op 11 oktober 2005 heeft de architect een presentatie verzorgd en is de commissie akkoord met de intentieverklaring. Dit is aanleiding geweest om het stuk als A-stuk te agenderen. 
Spreker zegt majeure projecten en intentieverklaringen te kennen, die meer ruis en discussie hebben veroorzaakt. Dat de raad stuurt op hoofdlijnen is goed, maar spreker is van mening er ook overdreven kan worden.
In het raadsvoorstel is naar de mening van de fractie niet helder geformuleerd waarmee precies ingestemd wordt. Als bedoeld wordt dat de intentie wordt uitgesproken om een brede school te realiseren in Terborg, dan zegt de fractie volmondig ‘ja’. Als de intentie wordt uitgesproken om daarvoor 3,2 miljoen Euro uit te trekken en daaraan te willen besteden, dan zegt de fractie ook volmondig ‘ja’. Als uitgesproken wordt dat de formele besluitvorming in de raad in april 2006 aan de orde komt en de raad op dat moment voldongen feiten moet vaststellen, dan gaat de fractie daarmee niet akkoord. Bij dit soort projecten behoort een integrale afweging. Het is belangrijk om vanuit verschillende gezichtspunten te kijken naar het voorstel: onderwijskundig, ruimtelijk en financieel. De keuze heeft immers gevolgen voor de komende 2 tot 3 generaties. Onderwijskundig is de kwestie besproken in de commissievergadering MOW op 11 oktober 2005. Financieel is het nog niet besproken. Om de controle- en kaderstellende functie goed te kunnen vervullen is het nodig dat het onderwerp ook in de commissie ABB behandeld wordt. Ten aanzien van het ruimtelijke aspect zegt spreker dat er vóór de herindeling wel naar gekeken is, maar dat het niet getoetst kan zijn aan het groeiscenario, noch gespiegeld aan ontwikkelingen binnen IRIS (Intergemeentelijke Ruimtelijk Inrichtingsschets). 
De PvdA loopt niet weg voor de brede school, maar wil meer garanties voor betrokkenheid van de raad in het vervolgtraject. Behandeling in de commissies ROVC van het ruimtelijke deel en in ABB van het financiële deel is nodig. Deelbesluiten kunnen, na behandeling in de commissies, door de raad genomen worden. Spreker zegt met betrekking tot de betrokkenheid van de raad ook te denken aan terugkoppeling in de commissievergaderingen en klankbordgroepen. De fractie gaat voor de brede school, maar niet met stoom en kokend water. De raad moet de gelegenheid krijgen om zijn verantwoordelijkheid waar te maken. In de planning – bijlage 2 bij het raadsvoorstel – is een aantal momenten opgenomen, waarop naar de commissies en raad teruggekoppeld kan worden voor deelbesluiten. 

De communicatie naar bewoners en participanten dient optimaal verzorgd te worden. Dit moet opgenomen worden in het plan van aanpak en de planning. 

Mevrouw Verwaaijen-Roosendaal zegt dat er tijdens de commissievergadering MOW op 11 oktober 2005 een presentatie verzorgd werd over de opzet van de brede school door de heer Taneja van Taneja Hartsuiker Architecten te Amsterdam. Lokaal Belang GVS had graag gezien dat er meer bekendheid aan deze presentatie was gegeven, waardoor meerdere raads- en commissieleden, overige geïnteresseerden en belanghebbenden geïnformeerd hadden kunnen worden. De fractie heeft in de commissie MOW positief ingestemd met de intentieverklaring. Dat blijft zo. In het fractieoverleg voorafgaande aan deze raadsvergadering bleken er dermate veel vragen en opmerkingen te bestaan over het plan van aanpak, dat de fractie met dit deel van het voorstel niet kan instemmen. De fractie wil een duidelijker plan van aanpak op de agenda geplaatst zien voor de eerstvolgende commissievergadering van de commissie MOW. 

De heer Steentjes zegt dat de CDA-fractie uit de stukken concludeert dat het geen onomkeerbaar besluit betreft. Het CDA gaat akkoord met de opzet. Als er bij de overige fracties behoefte bestaat om het plan van aanpak nader in de commissie te bespreken, dan gaat het CDA daarmee akkoord.
De heer Sluiter zegt dat de VVD het van groot belang vindt dat de communicatie naar alle betrokkenen goed is. De fractie stemt in met de suggestie van de PvdA om dit onderwerp regelmatig op de agenda te plaatsen. De VVD gaat akkoord met het voorstel. Het raadsvoorstel is richtinggevend en er wordt geen onomkeerbaar besluit genomen.
Wethouder Freriks zegt dat aan de in het verleden gevolgde procedure niets meer veranderd kan worden. Het college heeft er behoefte aan om te ‘klanken’. In het kader van de actieve informatieplicht wordt de raad op de hoogte gehouden van de fases waarin het project zich bevindt. In 2005 is getracht om met betrokken partijen gestalte te geven aan het besluit van de raad van de voormalige gemeente Wisch in november 2004. Er zijn gesprekken gevoerd met WischWonen en de overige betrokken partijen, waaronder Het Kempske, Humanitas, de peuterspeelzalen, de scholen en de schoolbesturen. Partijen konden aangeven hoeveel vierkante meters men wil huren en welke onderdelen opgenomen worden. 
Spreker zegt dat terugkoppeling naar de verschillende commissies op het moment dat er iets te melden valt, wat hem betreft geen enkel probleem is.

Ten aanzien van de wijze van presenteren in de commissie MOW op 11 oktober 2005 zegt spreker dat het zijn bedoeling is geweest om de nieuwe commissie-/raadsleden deelgenoot te maken van waar de scholen en instellingen mee bezig zijn qua architectuur, denkrichting en gebouwenstructuur. Vanzelfsprekend wordt de wijk geïnformeerd. Spreker zegt dat de wijk recht heeft op duidelijke en volledige informatie over het project, de infrastructuur en de aan- en afvoerwegen.
Ten aanzien van het financiële deel zegt spreker dat wel een bedrag is opgenomen voor het schoolgebouw, maar nog niet voor de infrastructuur. Dit moet door het college in totaliteit bruto aan de raad aangeboden worden. Hetzelfde geldt voor de inkomsten in het kader van opbrengst, die van het brutobedrag afgetrokken moeten worden, waardoor duidelijk is wat er netto overblijft. Het college komt met een voorstel voor het financiële deel terug. 
Spreker zegt dat het college samen met de raad in alle openheid en transparantie het traject met betrekking tot de brede school in zal gaan. De commissies zullen nadrukkelijk hierbij nadrukkelijk betrokken worden.

Spreker zegt richting Lokaal Belang er geen enkel probleem mee te hebben om het plan van aanpak nogmaals in de commissie MOW te bespreken.

De heer Menke is blij met de toezegging van de wethouder dat de raad op de hoogte gehouden wordt van de fases waarin het project verkeert. Het mag echter wat hem betreft meer zijn dan het op de hoogte houden. Hij vraagt om een planopzet waarbij aangegeven wordt wat wanneer verwacht kan worden. Het is naar de mening van de fractie verstandig om alle openheid te betrachten en betrokkenen zoveel en zo open mogelijk te informeren. Het moet niet zo zijn dat ‘we later met het schaamrood op de kaken door Terborg fietsen’.
Mevrouw Verwaaijen-Roosendaal zegt dat het plan van aanpak voor haar fractie té onduidelijk is en vraagt om échte betrokkenheid van de commissies bij het project. De commissies moeten zo snel mogelijk geïnformeerd worden over vooral het financiële deel en kosten/opbrengsten van gebouwen welke onder de brede school vallen.
Met de toezegging van wethouder Freriks dat er in een van de volgende commissievergaderingen gesproken kan worden over de opbouw van de kosten/batenanalyse gaat Lokaal Belang GVS akkoord met het voorstel.
De heer Steentjes zegt dat zijn fractie kan instemmen met het voorstel als het plan van aanpak bijgesteld wordt. De CDA-fractie heeft nog wel vragen, maar deze zullen evenals de antwoorden, gaandeweg het traject vanzelf aan de orde komen. 

De heer Sluiter zegt richting de heer Menke dat een stappenplan (als bijlage 2) bij het voorstel is gevoegd. Daarbij zijn de momenten waarop onderdelen gereed aangegeven.

Wethouder Freriks zegt dat in de volgende commissievergadering MOW uitgebreid over dit onderwerp van gedachten gewisseld kan worden. Uit de ‘open’ opstelling van de andere participanten, waaronder WischWonen, zegt de wethouder dat geen problemen verwacht worden over de communicatie.

Spreker benadrukt dat het voorstel een intentieovereenkomst betreft . Op de weg naar realisatie zul je zeker zaken tegenkomen die je misschien niet verwacht had, of zaken die mee- dan wel tegenvallen. Door in te stemmen geven betrokkenen aan dat zij de weg naar realisatie van de brede school samen in willen slaan. De intentieverklaring is een markeerpunt in het gehele traject.

Zonder hoofdelijke stemming wordt conform het voorstel van burgemeester en wethouders besloten:

1. 
in te stemmen met de intentieverklaring tot samenwerking tussen Stichting Wisch Woonbeheer en 
Gemeente Oude IJsselstreek;

2.
in te stemmen met het plan van aanpak.

Dit besluit wordt genomen met inachtneming van de toezeggingen van wethouder Freriks 

-
dat er op zo kort mogelijke termijn in de commissievergadering ABB gesproken wordt over de 
opbouw van de kosten/batenanalyse .
-
dat er op de weg naar realisatie van de brede school over relevante onderdelen terugkoppeling 
door het college zal plaatsvinden. 

6.
Vaststellen ontwerpbestemmingsplan De Pol-Oversluis 2005.
Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming wordt conform het voorstel van burgemeester en wethouders besloten:

1.
in te stemmen met de voorgestelde ambtshalve aanpassingen;
2.
het bestemmingsplan ‘De Pol – Oversluis 2005’ dienovereenkomstig gewijzigd vast te stellen.

7.

Voorbereidingsbesluit voor het perceel tussen de woningen Terborgseweg 14a en 16 te 

Varsseveld.

Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming wordt conform het voorstel van burgemeester en wethouders besloten:

1.
te verklaren dat een bestemmingsplan wordt voorbereid voor het tussen de woningen 
Terborgseweg 14a en 16 gelegen perceel, kadastraal bekend gemeente Varsseveld,

 sectie E nr. 3805;

één en ander zoals nader aangegeven op de bij dit besluit behorende en als zodanig 
gewaarmerkte tekening;

2.
de datum van inwerkingtreding van het besluit te bepalen op 11 november 2005;

3.
in te stemmen met toepassing van de procedure ex artikel 19 van de Wet op de ruimtelijke ordening voor de realisering van dit plangebied en met afhandeling daarvan door burgemeester en wethouders.

8. 

Voorbereidingsbesluit voor een perceel aan de Leemscherweg te Varsseveld nabij het Hofshuus.
Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming wordt conform het voorstel van burgemeester en wethouders besloten:

1.
te verklaren dat een bestemmingsplan wordt voorbereid voor het perceel nabij het Hofshuus aan 
de Leemscherweg te Varsseveld, kadastraal bekend bij gemeente Varsseveld, 

sectie B nr. 7026 (ged.) |

één en ander zoals nader aangegeven op de bij dit besluit behorende en als zodanig 
gewaarmerkte tekening;

2.
de datum van inwerkingtreding van het besluit te bepalen op 11 november 2005;

3.
in te stemmen met toepassing van de procedure ex artikel 19 van de Wet op de ruimtelijke ordening voor de realisering van dit plangebied en met afhandeling daarvan door burgemeester en wethouders.

9.

Ontwikkelingen Centrum Gendringen.

Mevrouw Aalbers-Van Ham zegt dat het de CDA-fractie deugd doet dat de CDA-motie van 
26 februari 2004 in uitvoering is genomen. De CDA-fractie heeft daarvan kennis genomen in de notitie ‘Ontwikkelingen centrum Gendringen’ en onderschrijft de aanbevelingen voor vervolgacties om te komen tot een goed functionerend compact winkelcentrum. Ook in Gendringen is de landelijke trend merkbaar: een gestage afname van het winkelbestand in plaatsen die tot het zogenoemde randgebied van een demografisch centrum behoren.
Spreekster zegt dat het centrumplan Gendringen een proces is dat zich in de komende jaren moet ontwikkelen. De acties vanuit de gemeente zullen vooral voorwaardenscheppend dienen te zijn. Het winkelklimaat en de infrastructuur van de voorzieningen moeten zo zijn dat mensen met plezier naar de winkels komen. De keuze om in Gendringen inkopen te doen dient enerzijds door de individuele middenstander geprikkeld te worden. Anderzijds is een belangrijke taak weggelegd voor de plaatselijke ondernemingsvereniging, eventueel met behulp van de centrummanager.

In de motie van 26 februari 2004 is niet alleen gevraagd om te komen tot aanbevelingen voor de winkelvoorzieningen, maar ook om te komen tot aanbevelingen voor de leefbaarheid.  
Met andere woorden welke gevolgen hebben de plannen in Ulft voor de leefbaarheid in Gendringen en de omliggende kleine kernen?

De CDA-fractie is van mening dat in de gemeente Oude IJsselstreek de problematiek met betrekking tot de leefbaarheid in breder verband bezien moet worden. De fractie noemt in dit verband het behoud van voorzieningen als bibliotheek, gemeenschapsruimte, kinderopvang. Het zou zo kunnen zijn dat de ontwikkelingen in Ulft op het gebied van de woningbouw de basis voor de voorzieningen in de betreffende kern verstevigt, verbreedt of zelfs uitbreidt. Het verschil in voorzieningenniveau tussen Ulft en de omliggende kernen kan er toe leiden dat er een trek naar Ulft ontstaat. Dit kan op langere termijn leiden tot een vermindering van het aantal jonge inwoners in de omliggende kernen, waardoor een onevenwichtige leeftijdsopbouw en onvoldoende doorstroming ontstaan. Het voorzieningenniveau en het verenigingsleven zijn in de ogen van het CDA afhankelijk van voldoende (jonge) inwoners. Op het moment dat er een trek naar Ulft ontstaat, zullen het voorzieningenniveau en het verenigingsleven daar op termijn de dupe van worden. Bij te weinig kritische massa zal de kwaliteit verminderen. Dit kan een verdere centralisatie en concentratie van voorzieningen in Ulft tot gevolg hebben, wat uiteindelijk resulteert in zgn. ‘slapende kernen’. 
Het CDA is bang dat indien deze ontwikkeling, die zich nu nog beperkt voordoet, doorzet, het te laat is om deze te keren. De fractie pleit voor een evenwichtige groeiontwikkeling voor alle kernen om qua inwoners niet tegen een onvoldoende schaal aan te lopen. Een kritische massa is nodig voor het behoud van alle voorzieningen. 
In het onderzoek wordt onvoldoende aandacht besteed aan dit gevaar. Het CDA stelt voor om voor medio 2006 aanvullend onderzoek te laten doen naar de gevolgen op termijn van de geplande ontwikkeling in Ulft voor de omliggende kernen. Spreekster verzoekt de collega-fracties om hun standpunt kenbaar te maken.

De heer Sluiter zegt dat de VVD zich kan vinden in de denkrichting van het plan. Wel heeft de fractie twijfels over de brink en de parkeergelegenheid Gendringen. Er moet bekeken worden of de huidige brink achteraf gezien wel passend is. Het zou een kermisterrein moeten zijn, maar dat is niet gelukt. Ook moet er gekeken worden naar het parkeren.

Over de bezorgdheid van het CDA over de consequenties van de centrumfunctie van Ulft, zegt spreker dat de VVD van mening is dat gekozen moet worden voor de centrumfunctie van Ulft. De kracht moet zijn dat een goede winkelconcentratie als trekker gaat dienen voor de gemeente en voor de plaats zelf. Dit heeft consequenties voor de omliggende plaatsen. Het is aan ondernemers zelf om te bezien of zij al dan niet kiezen voor verplaatsing van hun bedrijf.
Mevrouw Aalbers-van Ham zegt dat de bezorgdheid van het CDA niet zo zeer het winkelbestand betreft, maar de leefbaarheid. De leefbaarheid van een kern is gebaat bij een actief verenigingsleven en daar zijn mensen voor nodig. Een zuigende werking van Ulft kan tot gevolg hebben dat er onvoldoende mensen zijn voor de verenigingingen in de kernen, waardoor deze op houden te bestaan. Dit is in de ogen van het CDA het begin van het einde van de leefbaarheid van een kern. Het CDA is niet tegen de groei van Ulft. De gevolgen daarvan voor de omliggende kernen moeten vooraf bezien worden.

De heer Sluiter zegt zich niet zoveel zorgen te maken om de leefbaarheid in de kernen. Plaatsen als Terborg en Silvolde hebben op dit moment een bloeiend verenigingsleven en spreker verwacht niet dat dit zal lijden onder de groei van Ulft. De groei van Ulft kan zelfs nadelig uitpakken voor Ulft. In een grotere plaats schuilt het gevaar van meer anonimiteit. 
De heer Finkenflügel zegt verheugd te zijn dat de discussie breder getrokken wordt.

Spreker zegt dat het CDA terecht vaststelt dat er in Gendringen en andere kernen voorzieningen als het postkankantoor verdwijnen. Dat is een onomkeerbare ontwikkeling gezien de mobiliteit van mensen. Spreker is het met het CDA eens dat de gemeente zich moet richten op de randvoorwaarden en moet kijken op welke manier de bestaande voorzieningen in stand gehouden kunnen worden. 

Het is een prima zaak dat de gemeente en de middenstand in Gendringen gezamenlijk optrekken in de plannen voor het centrum. De plannen in Gendringen zijn niet vreemd. In het kader van de Hutten en de ontwikkeling van Ulft is vorig jaar in de gemeente Gendringen afgesproken dat er uit de middelen die voor Ulft beschikbaar waren, een budget vrijgemaakt werd om te bezien wat de gevolgen voor Gendringen zouden zijn. In die zin is er niets nieuws onder de zon. 

Over de door het CDA veronderstelde zuigende werking van Ulft zegt spreker dat het CDA het doet voorkomen dat het een heel nieuw idee betreft, maar in de Kerntakendiscussie die de raad in juni 2005 heeft gevoerd, is uitgebreid over deze kwestie gesproken. Het groeiscenario is uitvoerig besproken met de bedoeling om voldoende kritische massa in de kernen te creëren. 

Mevrouw Aalbers-van Ham zegt dat er een duidelijk verschil is: het gaat om de woningbouw in Ulft.

De heer Finkenflügel wijst op het groeiscenario, waarin afgesproken is dat er in Ulft en in de kernen gebouwd gaat worden. Alle dorpen zijn daarbij betrokken. Er is geen sprake van dat kernen vergeten zijn. Dit blijkt ook uit het feit dat er ook gewerkt wordt aan een centrumplan voor Terborg en Varsseveld. Spreker zegt dat elk dorp de aandacht heeft en dat conform het coalitieakkoord er aan gewerkt wordt om de voorzieningen in stand te houden. Woningbouw is daar een van de pijlers van. Een aanvullend onderzoek, waar het CDA om vraagt, heeft voor Lokaal Belang GVS in dat opzicht geen meerwaarde. Spreker vraagt of het CDA met het onderzoek wil bereiken dat het centrumplannen Ulft, Terborg, Varsseveld bijgesteld worden. 

Mevrouw Aalbers-Van Ham zegt dat het CDA is het eens met de centrumplannen.

De heer Finkenflügel zegt dat hij het bewust heeft over het groeiscenario. Daarover is in het coalitieakkoord afgesproken dat getracht wordt om de leefbaarheid, de voorzieningen en het winkelbestand in de kernen zoveel mogelijk in stand te houden c.q. te verbeteren.

De heer Menke zegt dat de PvdA het eens is met de plannen voor de ontwikkeling van het centrum van Gendringen. Spreker is blij dat het CDA aangeeft hoe zij over deze kwestie denkt. Spreker merkt daarbij op dat het een knap staaltje van verlaat inzicht van het CDA is over wat er nu eigenlijk allemaal gebeurd is. Als de zorg voor de kernen en hun voorzieningen van het CDA zo welgemeend is, dan verzoekt spreker het CDA een handtekening te zetten onder het groeiscenario. Het groeiscenario is volgens spreker het antwoord van de coalitie op de zorg voor het bestaansrecht en de kwaliteit van de voorzieningen in de kernen. Door het CDA is in de commissievergadering ROVC op 10 oktober 2005 opgemerkt dat er om de leefbaarheid in de kernen te behouden gedacht moet worden aan evenwichtige groeiontwikkeling in alle kernen. Spreker zegt dat wanneer de CDA-keuze voor geleidelijke groei wordt gevolgd, er gebouwd wordt in de LKW+ (Lokaal Kwalitatief Woonprogramma) - de levensbestendige woningen – en dan wordt toegegeven aan vergrijzing. Daardoor wordt gekozen voor stilstand en uiteindelijk voor achteruitgang en beperking van voorzieningen. De coalitie kiest voor een groeiscenario. Dit betekent kiezen voor woningbouw boven op de LKW+, dus ook in het kader van IRIS. Spreker zegt dat de coalitie kiest voor extra inwoners, waaronder ook jongeren, en daarmee ook voor een breed draagvlak en draagkracht ten aanzien van de voorzieningen. Dit is precies waar het CDA voor pleit. 
In het groeiscenario zijn clusters aangewezen. In het cluster Ulft, Silvolde, Terborg, Etten woont 2/3 deel van de bevolking. Het is logisch dat daar relatief meer gebouwd wordt dan in de kleine kernen. 

Ten aanzien van een smaller draagvlak voor de voorzieningen zegt spreker dat in voorkomend geval bekeken zal worden of er een ‘plus’ georganiseerd kan worden. Spreker noemt als voorbeeld de 3 zwembaden in de gemeente. Als mocht blijken dat deze niet meer in stand gehouden kunnen worden, moet er wellicht gekozen worden voor ‘één Bahia in Terborg’. 
Mevrouw Aalbers-van Ham zegt dat dit het einde van voorzieningen in andere kernen betekent.
De heer Menke zegt dat dit betekent dat er één geweldige voorziening voor terugkomt in de gemeente Oude IJsselstreek. Daar heeft de coalitie voor gekozen. Dit is bedoeld om de afkalving van de kwaliteit van voorzieningen en afkalving van draagvlak en draagkracht voor voorzieningen tegen te houden.

De voorzitter zegt dat dit betekent dat de partijen in de raad er, na de toelichting van de wethouder, achter moet zien te komen of zij gezien de opmerkingen over kritische massa opbouwen ten behoeve van het draagvlak van voorzieningen, al dan niet langs elkaar heen praten.

Wethouder Freriks zegt dat de raad wat de leefbaarheid in Gendringen betreft in zijn beleving op één lijn zit. Getracht wordt tot een verdichting te komen van de winkels. In eerste instantie is een gebied aangegeven van het begin van de Grotestraat (te Pas) tot midden Grotestraat (nabij Mitra). Dat is mede afhankelijk van hoe de middenstand zichzelf ontwikkelt en hoe het dorp Gendringen zich ontwikkelt. Aan de middenstandsvereniging is de suggestie meegegeven om zich te manifesteren als ‘thema-dorp’. De middenstandsvereniging kiest daar nog niet voor. 

Spreker zegt dat de samenwerking met de middenstandsvereniging en de individuele middenstanders heel goed is.
Richting mevrouw Aalbers-van Ham zegt spreker dat de elementen die van belang zijn voor de leefbaarheid in de voorliggende notitie zijn opgenomen. Wat het verenigingsleven betreft is accommodatie belangrijk. In het dorp Gendringen is daarvoor gezorgd door middel van een multifunctioneel gebouw, dat onderdak biedt aan het verenigingsleven. Ten aanzien van de leefbaarheid zegt spreker dat een dorp niet alleen jonge mensen nodig heeft voor de leefbaarheid. Op een moment dat een vereniging meer oudere dan jonge leden telt, is er slechts sprake van een verschuiving van activiteiten. Daar moet de gemeente op inspelen via een goed subsidiebeleid. Daarvoor krijgt de raad alle kansen. In de prognose zijn belangrijke elementen als de basisscholen en de peuterzalen opgenomen. Er ontstaat in Gendringen nog lang geen situatie dat er een basisschool of peuterzaal dreigt te verdwijnen. Er is nog geen rekening gehouden met de gevolgen van het groeiscenario. Het groeiscenario zorgt ervoor dat de massa - het aantal inwoners per dorp - voldoende blijft. 
Spreker heeft het gevoel dat het CDA teveel vanuit bedreiging redeneert. Als de raad ervoor zorgt dat er een goed beleid op het gebied van onderwijs, peuterzalen en verenigingsleven gevoerd wordt, dan blijft de leefbaarheid gehandhaafd. Dit geldt ook voor de bibliotheken. Er zullen wel ondergrenzen aangegeven moeten worden voor wat wel en niet haalbaar is voor een dorp.
Richting de heer Sluiter zegt spreker dat er voldoende parkeermogelijkheden in Gendringen zijn. Het besluit dat door de raad van de voormalige gemeente Gendringen is genomen met betrekking tot de kop van de Grotestraat blijft gehandhaafd. De middenstand heeft desgevraagd laten weten dat zij daarin kon vinden. Dit betekent in het kader van de uitvoering dat het fysiek onmogelijk gemaakt wordt om daar te parkeren.

Richting Lokaal Belang GVS en de PvdA zegt spreker dat het college probeert uit te stralen dat de leefbaarheid in alle dorpen overeind gehouden kan worden door het groeiscenario, goede faciliteiten en voorzieningen.

Verder onderzoek is wat de wethouder betreft niet noodzakelijk. 

Mevrouw Aalbers-van Ham zegt dat de raad heel alert moet zijn op consequenties van het groeiscenario voor de kernen. De zorg voor de kernen en de bijbehorende voorzieningen staat bij het CDA hoog in het vaandel. Het CDA is niet tegen groei, maar heeft vragen over de realiteitszin ervan. De uitsplitsing van aantallen woningen komt volgens de toezegging van wethouder Haverdil in november 2005 beschikbaar, maar er zijn al wel aantallen woningen genoemd: Ulft 1697, Terborg 775, Varsseveld 400 en de overige kernen 600. Spreekster is van mening dat hier geen sprake is van een evenwichtige verdeling over de kernen, maar dat het doet denken aan ‘de skyline van Ulft’.
De heer Finkenflügel zegt dat deze aantallen gerelateerd zijn aan de huidige inwonersaantallen.

Mevrouw Aalbers-van Ham zegt dat het CDA geen probleem heeft met het LKW+. Het groeiscenario dat daar bovenop komt heeft naar de mening van het CDA een andere verdeling nodig. Spreekster zegt dat het CDA de instandhouding van de voorzieningen in de kernen kritisch en alert zal blijven volgen. Het CDA blijft zich inzetten voor een sterke plattelandsgemeente. 
Wethouder Haverdil zegt dat het college de zorg met betrekking tot de voorzieningen met de raad deelt. In de kerntakendiscussie is gezegd dat door middel van het groeiscenario bijgedragen kan worden aan het op niveau houden en wellicht verbeteren van de bestaande voorzieningen. Spreker is van mening dat indien het CDA geen handtekening zet onder het groeiscenario, zij daarmee kiest voor teruggang van de voorzieningen in de kernen. Zonder de voorgestelde groei kunnen de voorzieningen op de langere termijn niet in stand gehouden worden. Door groei van het aantal inwoners blijft Oude IJsselstreek een jonge en dynamische gemeente en kunnen voorzieningen in stand blijven. Spreker adviseert het CDA om een handtekening te zetten onder het groeiscenario en ontraadt de fractie om tegenstellingen op te werpen. Spreker zegt dat hij in november 2005 inzicht kan geven in de woningbouw in de kleine kernen. 
De heer Sluiter zegt dat de groei van Ulft consequenties zal hebben, maar die kunnen niet altijd even goed beïnvloed worden. Spreker zegt dat het convenant met de belangenverenigingen, dat voor het begin van deze raadsvergadering is getekend, een belangrijk onderdeel is van het plan. Er zal volop gesproken worden over subsidies en culturele activiteiten. Er komen dus nog voldoende momenten om hierover in de commissies en raad over te spreken.

De heer Finkenflügel zegt dat de coalitiepartijen en het CDA het niet oneens zijn met elkaar over het groeiscenario, maar wel over de wijze waarop dit gestalte moet krijgen. Spreker zegt dat er geen beletsel is voor het CDA om met een tegenvoorstel te komen.

De heer Menke zegt dat hij uitgaat van de goede bedoelingen van het CDA. Nader onderzoek is naar zijn mening niet nodig. Eén van de redenen is dat er in de voormalige gemeente Gendringen leefbaarheidplannen gemaakt zijn voor de kleine kernen. Het is de bedoeling dat die ook gemaakt worden voor de voormalige gemeente Wisch. Dit is de basis voor het kijken naar voorzieningen en de instandhouding daarvan. Het biedt ook kansen. Met betrekking tot de twijfels van het CDA over de realiteitszin, adviseert spreker het CDA eerst de collegevoorstellen over de uitsplitsing af te wachten. Ten aanzien van de evenwichtige verdeling zegt spreker dat dit in zijn beleving ook een verdeling naar rato is. Dat Ulft een groter aantal woningen krijgt toegewezen is het gevolg daarvan. De grootste woningbouw vindt plaats in het cluster Ulft, Terborg, Silvolde en Etten, omdat daar het grootste deel van de bevolking woont. Ten aanzien van de opmerking ‘de skyline van Ulft’ zegt spreker dat er in Ulft naar zijn mening inmiddels bijna sprake is van verpaupering. Daaraan zou ook wel eens een flinke impuls aan gegeven kunnen worden.
Mevrouw Aalbers-van Ham zegt dat bedoelde verpaupering zich inmiddels in meerdere kernen voordoet. Daarom wil het CDA een betere verdeling over de kernen. Daarbij mag er best meer in Ulft gebouwd worden. 

De heer Menke zegt dat de groei in het ‘cluster’ Ulft, Terborg, Silvolde en Etten bedoeld wordt.

Mevrouw Aalbers-van Ham zegt dat het CDA dat woord liever niet wil horen.

De heer Menke zegt dat als het CDA op termijn het groeiscenario toch ondertekent, daar ook het cluster bijhoort.
Wethouder Freriks zegt dat er in zijn beleving geen verschil van mening bestaat over het voorliggende raadsvoorstel ‘kennisnemen van de notitie ontwikkelingen centrum Gendringen en onderschrijven van de aanbevelingen voor vervolgacties met als uitgangspunt uiteindelijke concentratie van het kernwinkelgebied in het gebied tussen de Kop van de Grotestraat (te Pas) en de Hervormde kerk’). De gevoerde discussie is in zijn beleving een voorzet voor de discussie over de nog te voeren discussie over het groeiscenario. Spreker trekt de conclusie dat er sprake is van gedeelde zorgen, maar dat er ook kansen zijn.
De heer Finkenflügel zegt dat het raadsvoorstel en het raadsbesluit van elkaar afwijken. In het raadsvoorstel staat ‘kennisnemen’ van de notitie, terwijl in het raadsbesluit staat ‘vaststellen’. 

Wethouder Freriks zegt dat het raadsbesluit juist is geformuleerd.

De voorzitter zegt dat het in zijn beleving duidelijk is dat alle partijen ‘vlees op de botten van de kleine kernen willen hebben’ zodat het draagvlak voor de voorzieningen gegarandeerd kan worden. De vraag is of dat evenwichtig gebeurt. Die discussie kan plaatsvinden op het moment dat het college met een voorstel komt. 
Zonder hoofdelijke stemming wordt conform het voorstel van burgemeester en wethouders besloten:

1.
de nota Ontwikkelingen centrum Gendringen vast te stellen als startpunt voor verdere 
ontwikkelingen van het centrum van Gendringen

2.
de aanbevelingen uit de nota Ontwikkelingen Centrum Gendringen te onderschrijven, met als 
uitgangspunt uiteindelijke concentratie van het kernwinkelgebied in het gebied tussen de Kop van 
de Grotestraat en de Hervormde Kerk / Rabobank.

11.

Jaarrekening 2004 Onderwijsbegeleidingsdienst Stichting IJsselgroep.

De heer Sluiter vraagt in hoeverre er zicht is op de geleverde bijdrage aan het voormalige Iselinge.

Wethouder Freriks zegt dat er jaarlijks een terugkoppeling door Iselinge plaatsvindt waarin aangegeven wordt op welke wijze het geld besteed is.

Zonder hoofdelijke stemming wordt conform het voorstel van burgemeester en wethouders besloten in te stemmen met de Jaarrekening 2004 van de Onderwijsbegeleidingsdienst Stichting IJsselgroep.

10.

Verordening leerlingenvervoer.
De heer Rutjes zegt dat het raadsvoorstel na behandeling in de commissievergadering MOW op 
11 oktober 2005 binnen de PvdA-fractie is besproken. Spreker zegt dat de actualisering van de bedragen zoals genoemd in artikel 23 en 24 van de verordening niet heeft plaatsgevonden. Zowel in de wet als in het VNG-model wordt uitgegaan van het peilmodel van € 17.700,- uit 1999. Dit bedrag wordt jaarlijks geïndexeerd. Dit is als zodanig opgenomen in de verordening. De PvdA-fractie heeft gevraagd om de cijfers in de verordening 2005 aan te passen om te voorkomen dat er valse verwachtingen gewekt worden. Uit de aanvullende informatie heeft de fractie kunnen vaststellen dat in de toelichting en in het aanvraagformulier 2005/2006 wel de actuele bedragen genoemd worden. Het actuele bedrag is thans € 21.150,-. Dit bedrag is dus in korte tijd behoorlijk verhoogd. Door de formulieren telkens aan te passen kunnen actuele bedragen verstrekt worden en worden geen valse verwachtingen gewekt. Deze manier van werken heeft als voordeel dat de verordening niet elk jaar aangepast hoeft te worden. De PvdA is zeer tevreden met deze oplossing. 

Tevens heeft de fractie vragen over het vervoer heen en terug naar de naschoolse opvang van GSJ Lindenhout. Het vervoer naar Lindenhout wordt wel vergoed en het vervoer terug niet. De fractie heeft van de portefeuillehouder inmiddels begrepen dat de vergoeding van de terugreis moeilijk is vast te leggen in deze verordening. Spreker wil van de wethouder, zoals ook besproken in de commissievergadering MOW van 11 oktober 2005, graag horen dat in schrijnende gevallen de hardheidsclausule zal worden toegepast. 
Mevrouw Verwaaijen-Roosendaal zegt dat in deze verordening terdege rekening is gehouden met de meest gunstig optie bij harmonisatie van deze regeling voor de burgers. Lokaal Belang/GVS gaat akkoord met de verordening. Het schrappen van het drempelbedrag voor de vervoerskosten van kinderen naar speciaal onderwijs in de voormalige gemeente Wisch is een goede zaak. 

Het vergoeden van de vervoerskosten vanaf de naschoolse opvang van GSJ Lindenhout naar school is binnen Lokaal Belang GVS wel een punt van discussie geweest. De fractie heeft desondanks besloten akkoord te gaan met het voorstel met de kanttekening dat er voor speciale gevallen regeling mogelijk moet blijven waardoor niemand uitgesloten wordt van deelname aan de opvang. Het betreft geïndiceerde kinderen. Op welke manier dat georganiseerd kan worden, moet bezien worden. Wellicht kan Lindenhout gegevens verstrekken en kan het college een hardheidsclausule instellen. Spreekster wil van de wethouder graag horen welke mogelijkheden er zijn.
De heer Sluiter zegt dat de VVD tegen het schrappen van de drempelbijdrage is. Uit signalen uit Wisch zegt spreker begrepen te hebben dat weinig mensen problemen hebben gehad met die eigen bijdrage. In schrijnende gevallen zal de gemeente moeten bijspringen, maar er zijn genoeg mensen die het niet ongebruikelijk vinden om een eigen bijdrage te betalen. Bovendien werkt 90% van de gemeentes met een eigen bijdrage. Gezien de huidige financiële positie van de gemeente is het in de optiek van de VVD niet verkeerd om een eigen bijdrage te vragen. Over de hoogte daarvan kan gediscussieerd worden. 

De heer Snelting zegt dat tijdens de commissievergadering MOW op 11 oktober 2005 door diverse personen is ingesproken over dit onderwerp. Deze aanvullende informatie is in de fractie besproken. Het gaat in onze gemeente om een beperkt aantal kinderen. De CDA-fractie vindt het niet nodig dat ouders in deze situatie, waar een duidelijke zorgplicht ligt, een extra hobbel moeten nemen om in aanmerking te komen voor de noodzakelijke financiële middelen. Veelal zijn de betreffende gezinnen al extra belast en hebben al meer extra uitgaven om het gezin op een verantwoorde en plezierige wijze te laten functioneren. Het gaat om de zorg voor de bezoeker van de Lindenhout. Daarnaast is het ook goed voor de ouders en de overige gezinsleden. Er moeten geen zorgen over de betaalbaarheid van de noodzakelijke voorzieningen. Het CDA stemt in met de verordening indien de vergoeding voor de heen- en terugreis van de betreffende naschoolse voorzieningen in de verordening wordt opgenomen.

Wethouder Freriks zegt dat het college ervoor kiest om geen eigen bijdrage te vragen omdat Oude IJsselstreek een plattelandsgemeente is en er binnen een straal van 6 km. geen speciaal onderwijs is. Ouders hebben, in tegenstelling tot een stadse situatie, geen keus als hun kind is aangewezen op het speciaal onderwijs. Binnen die straal van 6 km. bestaat alleen de mogelijkheid om een bedrag van 
€ 382,- te heffen, omdat dit de gemiddelde kosten zouden zijn die een ouder maakt om een kind naar een basisschool te brengen. Deze situatie geldt niet in onze gemeente. 
Ten aanzien van de inkomensbedragen die zijn opgenomen in de verordening zegt spreker dat ouders de actuele inkomensgrens bij de aanvraag gevoegd krijgen.

Tevens heeft de verandering van het onderwijs, waaronder projecten als Weer Samen naar School, en kinderen met ‘rugzakje’ die toch bijgespijkerd worden, een rol gespeeld. Deze kinderen krijgen naschoolse opvang van GSJ Lindenhout. Ouders nemen hun verantwoordelijkheid, zijn er nauw bij betrokken en hebben er veel voor over om hun kind de nodige bagage mee te geven bij de ontwikkeling tot volwaardig lid van de samenleving. 

Er ontstaat een situatie waarin het vervoer leerlingenvervoer is, want GSJ Lindenhout is geen school. Daarom kan het niet opgenomen worden in de verordening. Gemeentes hebben dat opgelost door een hardheidsclausule. Dit gebeurt op indicatie door het instituut waar het betreffende kind heengaat en is in de voormalige gemeente voor het college reden geweest om in sommige situaties wel tot vergoeding over te gaan. Het gaat niet om grote aantallen. 

Het college maakt graag gebruik van de hardheidsclausule op het moment dat deze situatie zich voordoet om ouders daardoor in staat te stellen om hun kind naar die naschoolse opvang te laten gaan. 

De heer Rutjes zegt richting de VVD dat in het coalitieakkoord is afgesproken dat bij de harmonisatie van regeling steeds naar de meest gunstige optie voor verenigingen en burgers gekeken zou worden. Door de VVD is destijds geen aantekening gemaakt om dat niet te doen. Spreker vindt het heel vreemd dat de VVD dat nu wel wil doen.

De heer Sluiter zegt dat door de VVD bij het coalitieakkoord een aantekening is gemaakt dat de fractie voor wat betreft het beleid ten aanzien van inkomensondersteuning en deelname een genuanceerd standpunt inneemt. 

De heer Rutjes zegt dat het CDA in de commissie MOW op 11 oktober 2005 de enige fractie was die positief geadviseerd heeft over dit onderwerp. Het bevreemdt spreker dat het CDA hier nu op terugkomt. 
Richting wethouder Freriks zegt spreker dat de PvdA in bovengenoemde commissievergadering heeft gezegd dat het klopt dat er sprake is van leerlingenvervoer. Daarbij heeft de fractie de vraag gesteld of een tegemoetkoming niet uit een ander potje gehaald moest worden. Daarbij is de Wet maatschappelijke ondersteuning genoemd. Na de toezegging door de wethouder over de hardheidsclausule heeft de fractie voorgesteld om de zaak te laten zoals het is. Spreker vraagt waarom wel opgenomen wordt dat de heenreis vergoed wordt en niet de terugreis. 

Mevrouw Verwaaijen-Roosendaal zegt dat Lokaal Belang GVS tevreden is met het antwoord van de wethouder.

De heer Sluiter zegt dat het VVD-standpunt bekend is.

De heer Snelting zegt richting de heer Rutjes dat hij voldoende aangegeven heeft waarom de CDA-fractie tot een ‘herziene beslissing’ is gekomen. Dit heeft met name te maken met de extra informatie die in de commissievergadering verstrekt is. De commissievergadering is in de optiek van het CDA een meningsvormende vergadering. Extra informatie geeft extra argumenten die een beslissing anders kunnen doen uitpakken. 

Spreker zegt van de wethouder begrepen te hebben dat terugreis van de naschoolse opvang niet opgenomen kan worden. De CDA-fractie geeft aan hier grote waarde aan te hechten. Deze opmerking kan bij het bepalen van de hardheidsclausule wellicht effect sorteren.
Wethouder Freriks zegt dat alle fracties wat betreft het vervoer van en naar de naschoolse opvang op één lijn zitten en de waarde van de opvang inzien. Dit kan via de hardheidsclausule mogelijk gemaakt worden. Te zijner tijd zal de wethouder aangeven om welke aantallen het op jaarbasis gaat.

Op de vraag van de heer Rutjes waarom wel de heenreis wel opgenomen is en niet de terugreis zegt spreker dat de heenreis wordt beschouwd als zijnde van school naar ‘huis’ en in dit geval is het naar Lindenhout. 

De voorzitter zegt dat de koers van de fracties dezelfde is. Aangetekend wordt dat de VVD tegen het schrappen van de eigen bijdrage is en dat het CDA de nadruk legt op de hardheidsclausule waar het gaat om de terugreis.

Zonder hoofdelijke stemming wordt conform het voorstel van burgemeester en wethouder besloten om de Verordening leerlingenvervoer gemeente Oude IJsselstreek vast te stellen.
12.

Ontwerpbegroting 2006 Regio Achterhoek.
De heer Sluiter zegt dat de voorliggende begroting een voortzetting is van de lijn in 2005. Spreker zegt dat de vraag overblijft wat de rol van de Regio in de toekomst zal zijn. De rol van de Regio in de toekomst is bepalend.

De heer Menke zegt dat de 0-lijn ten opzichte van de primaire begroting 2005 is afgesproken. Alle gemeentes werken onder de 0-lijn. Spreker zegt in de komende algemene beschouwingen een pleidooi te zullen houden om de Regio meer in te laten leveren dan tot op heden het geval is geweest.

De heer Bergevoet zegt in het voorstel gelezen te hebben dat voor de voorbereiding door het Dagelijks Bestuur aan de gemeentelijke vertegenwoordiger al gevraagd is om een inhoudelijke reactie op de ontwerpbegroting te geven. Spreker vraagt of er namens Oude IJsselstreek iemand zitting heeft  in het Dagelijks Bestuur van de Regio. 
De heer Den Butter zegt dat hij als vertegenwoordiger van het college in de commissie ABA van de Regio aanwezig is geweest. Daarbij is een mening bij de op dat moment aan die commissie voorgelegde begroting gegeven. Spreker gaat er vanuit dat dit bedoeld wordt met de betreffende zin in het raadsvoorstel. Spreker heeft bij die gelegenheid aangegeven dat er sprake is van ‘het te veel doortrekken van het lijntje’ en dat er nog wel wat principiëler over het stuk nagedacht mag worden.

De voorzitter zegt dat indien de wethouder het juist heeft wat de aangehaalde zinsnede betreft, in het raadsvoorstel beter had kunnen staan dat in het kader van de voorbereiding van dit stuk ten behoeve van het Dagelijks Bestuur het advies gegeven is om op de 0-lijn te blijven zitten.

Richting de heer Sluiter zegt spreker met betrekking tot de discussie over de taken van de Regio dat in de raadsvergadering van 29 september 2005 bij dit onderwerp is stilgestaan. Dit onderwerp komt mede naar aanleiding van de inbreng van diverse leden/gemeentes in de regio naar verwachting binnenkort weer op de agenda.

Zonder hoofdelijke stemming wordt conform het voorstel van burgemeester en wethouder besloten om de programmabegroting van de Regio Achterhoek voor kennisgeving aan te nemen.

13.

Benoeming commissielid en plaatsvervangend commissielid.
Zonder hoofdelijke stemming wordt conform het voorstel van burgemeester en wethouder besloten om
Mevrouwe C.M. Sluiter-Kuilwijk (VVD) te benoemen tot lid en mevrouw B.J. Westerhoff-Duitshoff te benoemen tot plaatsvervangend lid van de commissie Algemeen Bestuur en Beleid.

14.

Eerste wijziging van de gemeenschappelijke regeling GGD Gelre-IJssel.
Zonder hoofdelijke stemming wordt conform het voorstel van burgemeester en wethouder besloten om

in te stemmen met de voorgestelde wijzigingen van de GGD Gelre-IJssel volgens het besluit ‘eerste wijziging van de gemeenschappelijke regeling GGD Gelre-IJssel’.

15.

Stukken en mededelingen inzake gemeenschappelijke regelingen en externe vertegenwoordigingen.
De stukken welke op deze lijst zijn opgenomen worden voor kennisgeving aangenomen.

16.
Ingekomen stukken.

A1. Brief d.d. 19-9-2005 van mevrouw Th.M.Kock-Wassing, Ettenseweg 1, 7071 AA Ulft met betrekking tot verzoek om planschadevergoeding met betrekking tot het bestemmingsplan Buitengebied 2000, gronddepot aan de Ettenseweg te ULft.

De voorzitter zegt dat het college een voorstel aan de raad zal aanbieden.

B1 Brief d.d. 23-9-2005 van Vereniging voor het Sinderens Belang met betrekking tot een afschrift van de brief aan de directie van de Stichting Welzijn Wisch met betrekking tot het ontslag van de leidster van peuterspeelzaal Repelsteeltje te Sinderen.
De heer Van de Wardt spreekt zijn verbazing uit over het feit dat hij via het krantenbericht ‘helpende hand uit raad voor Welzijn Wisch’ in de Gelderlander van 24 september 2005 moest vernemen van de door het college toegekende bijdrage van € 12.000,-. Spreker zegt dat het vurige pleidooi van de coalitiepartijen richting het CDA om zich constructief op te stellen in deze raadsperiode nog vers in het geheugen ligt. Hij vraagt zich af waar deze opstelling was toen het CDA vroeg om direct te handelen en samen op te komen voor de belangen van de burger. Spreker zegt dat het CDA meerdere malen heeft gepleit voor mens- en geloofwaardig handelen van de Stichting Welzijn Wisch. Van een open en duidelijk debat over dit zo belangrijke welzijnswerk is in de beleving van spreker tot nu toe niets gebleken. Het CDA doet graag mee met ‘de helpende hand’ en spreker hoopt dat de helpende hand ‘een stevige hand’ is en dat de ene hand weet wat de andere geeft. Het CDA heeft steeds gesproken over de menselijke maat van de Stichting en daarnaast over de kaders, het beleid en de uitvoering. De problemen moeten niet alleen vandaag opgelost worden. Ook naar de toekomst toe moet gebouwd worden aan een solide stichting, waarin de uitgangspunten duidelijk tot uitvoering komen. Het CDA is verheugd dat de portefeuillehouder daadkracht toont en de noodzaak inziet om naast een duidelijk signaal om met elkaar aan de tafel te gaan zitten, ook een bijdrage wil leveren. Het CDA heeft hier waardering voor. Het is echter in de optiek van het CDA een ‘noodverband’. De CDA-fractie pleit nogmaals voor een grondig onderzoek naar de geldstroom en de bestedingen. Deze vraag moet onderdeel uitmaken van de helpende hand. Het verstrekken van de € 12.000,- krijgt de instemming van het CDA onder de voorwaarde van het hiervoor genoemde onderzoek. Spreker betreurt het dat het onderzoek achteraf moet plaatsvinden. Er dient inzicht verkregen te worden naar de mening van het CDA ondoorzichtige financiën. Dit is van belang om uitleg te krijgen over het waarom en verantwoording af te kunnen leggen naar vergelijkbare instanties. Op die manier kan precedentwerking voorkomen worden. 
De heer Wildenbeest zegt zich de discussie in de raadsvergadering van 29 september 2005 goed te kunnen herinneren. Spreker kreeg toen de indruk dat de heer Van de Wardt wellicht een oplossing in gedachten had. Lokaal Belang heeft hem uitgedaagd om die oplossing aan te dragen, hetgeen niet gebeurd is. Lokaal Belang heeft gemeend een oplossing aan te moeten dragen. Spreker zegt dat het college daar gelukkig op heeft gereageerd. 

Wethouder Freriks zegt dat het belangrijk is dat iedereen het belang van het welzijnswerk inziet. De fundamentele discussie over wat de raad wil met het welzijnswerk en het peuterspeelzaalwerk in de gemeente moet nog gevoerd worden Het college zal daartoe met een voorstel komen.
Het college heeft regelmatig overleg met de Stichting Welzijn Wisch over het fusietraject en andere ontwikkelingen. In het overleg van het college met de Stichting naar aanleiding van de financiële problematiek en naar aanleiding van de bijdragen van de insprekers is nadrukkelijk naar voren gekomen dat de Stichting heeft aangegeven dat zij met een tijdelijke bijdrage een oplossing kon vinden. De Stichting heeft aangegeven dat zij daarna zelf een oplossing zou kunnen vinden. In bedoeld gesprek is op de vraag of er zich nog meer ‘lijken in de kast’ bevonden, door de Stichting ontkennend geantwoord. Het college heeft de mogelijkheid onderzocht of op voorwaarden extra geld beschikbaar gesteld kon worden. In het potje gemeentelijk onderwijs achterstandbeleid was daarvoor enige ruimte. Over de besteding van het geld zal verantwoording afgelegd moeten worden. 

De heer Van de Wardt zegt richting de heer Wildenbeest dat spreker in de vorige raad en commissie heeft gevraagd om op basis van het jaarverslag en de financiële verantwoording 2004 met elkaar in discussie te gaan. Spreker is blij met het antwoord van de wethouder. Spreker zegt nogmaals dat het CDA altijd gepleit heeft voor een menselijke maat van het werk van de Stichting. Het is nodig om in de commissie en de raad nog een keer te evalueren en te spreken over de toekomst van het welzijnswerk in de gemeente. 

De heer Finkenflügel zegt dat de in de afgelopen periode een emotionele discussie met de Stichting Welzijn Wisch is gevoerd. Spreker zegt dat Lokaal Belang GVS niets meer of minder gedaan heeft dan te trachten het emotionele weg te nemen en rationeel te worden. De fractie is blij dat daaraan gevolg gegeven is. Spreker wil de discussie over de kerntaken van de Stichting Welzijn Wisch graag verder voeren met de raad als ook met de Stichting.
De voorzitter zegt dat hij in het laatste overleg met de Stichting Welzijn Wisch geen enkele emotioneel aspect bespeurd heeft. Tevens geeft hij aan dat GOA-gelden (gelden onderwijs achterstandenbeleid) alleen onder voorwaarden beschikbaar gesteld kunnen worden. Deze voorwaarden hebben te maken met de afrekening van de gemeente naar het rijk. Het college heeft best aarzeling gehad om op deze manier te helpende hand te reiken, te meer omdat er nog geen duidelijkheid is over de financiële situatie van 2004. Daar moet te zijner tijd over gesproken worden. De consequenties daarvan zullen in de lijn van de discussie in elk geval in de commissie terugkomen.

B2. Brief d.d. 27-9-2005 van De Makelaer Makelaardij o.g., Patronaatsstraat 1, 7131 CD Lichtenvoorde namens de familie B. Lamers uit Varsselder met betrekking tot het verzoek om medewerking aan herontwikkeling van Hoofdstraat 47 e.o. te Varsselder.
De heer Sluiter vraagt hoe deze brief zich verhoudt tot de plannen en gedachten die er voor dit gebied zijn.

Wethouder Haverdil zegt dat de situatie met betrekking tot Varsselder Veldhunten, het gildegebouw en het kultuurhuus in de commissievergadering ROVC op 10 oktober 2005 aan de orde is geweest. Op dit moment wordt bekeken op welke manier alle initiatieven bij elkaar gebracht kunnen worden. Wellicht past het initiatief waarvan in stuk B2 sprake is daarin.

De stukken van de categorie C worden zonder meer voor kennisgeving aangenomen.

15.

Vragenhalfuur.
Mevrouw Nijhof-Groen vraagt aandacht van het college voor een bij de fractie ingekomen brief 
d.d. 23 januari 2005 van verontruste omwonenden van Camping Idink aan de Harterinkdijk te Sinderen. De omwonenden maken zich, na alle in de afgelopen zomer ondervonden overlast van jongelui, thans zorgen over het pand De Meursstede, Harterinkdijk 19 te Sinderen. Het pand is binnenkort één jaar onbewoond. Om te voorkomen dat, zoals de buurt het benoemt, hetzelfde ‘circus’ opnieuw zal ontstaan, verzoeken de briefschrijvers het college om hen op korte termijn te informeren over de stand van zaken en over de genomen en te nemen maatregelen. De omwonenden zijn bereid om mee te denken en mee te werken om tot een voor iedereen bevredigende oplossing te komen.
Wethouder Den Butter zegt dat het college alles in het werk zal stellen om zo snel mogelijk tot een passende oplossing voor Meursstede te komen. Het college is bereid om betrokkenen te woord te staan. 
De heer Steentjes vraagt het college om eventueel met de gebiedsmakelaar, in breder perspectief te kijken naar de toekomstmogelijkheden voor het in de verkoop zijnde pand Meursstege. Spreker noemt daarbij de bouw van een landhuis of landhuizen ter plekke dan wel elders.

De heer Den Butter zegt dat het college hier intensief mee bezig is. 

16.

Sluiting.
De voorzitter dankt alle aanwezigen voor de inbreng en sluit de vergadering om 21.45 uur.

Aldus opgemaakt en vastgesteld op 24 november 2005.

De griffier,






De voorzitter,

Drs P.W. Bannink





H.J.M. Kemperman
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