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Onderwerp: ·
Intentieverklaring tot samenwerking WischWonen en gemeente om te komen tot realisatie brede school in Terborg.
	Voorgestelde beslissing:

	1. Instemmen met:
- intentieverklaring tot samenwerking en 
- plan van aanpak. 



Inleiding

In 2001 is na het nodige vooroverleg met verschillende partijen, door de raad van de voormalige gemeente Wisch, bij raadsbesluit van 4 oktober 2001, ingestemd met de intentieverklaring om de mogelijkheden te onderzoeken om te komen tot een brede school in Terborg.

Betrokken participanten naast de gemeente zijn de 3 basisscholen, kinderdagopvang De Rietpluim, kindercentrum ’t Kempske, peuterspeelzaal De Ukkepuk, Yunio consultatiebureau en Stichting Welzijn Wisch.
Gekozen is voor een gefaseerde planontwikkeling, waarbij na iedere onderzoeksfase bestuurlijke terugkoppeling en besluitvorming plaatsvindt over de vraag: doorgaan of niet doorgaan. In bijlage 1 treft u een overzicht aan van de tot op heden doorlopen processtappen.
In de eerste helft van 2005 is binnen de aangepaste projectstructuur (op basis van het uitgangspunt dat WischWonen eigenaar, beheerder en exploitant wordt van de nieuwe multifunctionele accommodatie) onder meer gewerkt aan de vaststelling van de stedenbouwkundige kaders, kostenindicatie infrastructuur, ontwerpcontract architect, uitwerking masterplan tot voorlopig ontwerp, concept samenwerkingsovereenkomst, concept huurintentieovereenkomst, evenals aan de opzet van de verdere procesplanning.
Ook zijn de programma’s van eisen met de gebruikers geactualiseerd en in een eerste ontwerppresentatie in de voorbereidingsgroepen besproken. Dit is zeer positief ontvangen.
Dit brengt ons op een punt dat voornoemde punten thans concreet kunnen worden uitgewerkt en vastgelegd. Om de beoogde samenwerking tussen WischWonen en de gemeente voor de verdere aanpak te formaliseren, hebben partijen de behoefte uitgesproken dit op basis van de bereikte “tussenstand” vast te leggen in een intentieverklaring (deze is bijgevoegd).
Meetbaar effect

Realisering van een brede school in een multifunctioneel gebouw.
Argumenten

Vaststelling intentieverklaring.
· Formaliseert de tussenstand van voorgaande onderzoeksresultaten en de gezamenlijke verantwoordelijkheid tussen WischWonen en de Gemeente Oude IJsselstreek.
· Is vertrekpunt voor nadere gesprekken en onderhandelingen om de gezamenlijke ontwikkeling en realisatie van de multifunctionele accommodatie nader vorm te geven.
      - 
Is voorwaarde om te komen tot de volgende procesfase.

      -      Is uitgangspunt voor de uiteindelijke beoogde samenwerkingsovereenkomst.

Kosten, baten en dekking
De voorbereidingskosten verbandhoudend met de procesmanager van Deloitte worden vooralsnog overeenkomstig afspraak voorgefinancierd uit het in juli 2004 door de raad beschikbaar gestelde voorbereidingskrediet.
De voorbereidingskosten met betrekking tot het ontwikkelen van een architectonisch ontwerp worden voorgefinancierd door WischWonen.

Opzet is, indien het tot realisatie van het multifunctionele gebouw komt, deze kosten worden doorberekend ten laste van het project.
Uitvoering

Planning: in bijlage 2 is een stappenplan opgenomen.
Burgemeester en wethouders,

L.H.M. van den Nieuwendijk
H.J.M. Kemperman

secretaris
burgemeester

Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie  MOW d.d. 11 oktober 2005: De fracties van CDA, Lokaal Belang, PvdA en VVD adviseren unaniem positief ten aanzien van het voorstel.
Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1. 
Intentieverklaring.


Bijlage 1 Processtappen in chronologische volgorde.

Bijlage 2: Stappenplan.
2.
Concept-raadsbesluit.
Concept-raadsbesluit.
Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

Geen.
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Raadsvergadering d.d.27 oktober 2005, nr. 5.
De raad van de gemeente Oude IJsselstreek,

Overwegende dat de voorbereidende onderzoeken om te komen tot een brede school in Terborg in een fase zijn gekomen, dat de hoofdpartijen het wenselijk achten dat de gezamenlijke verantwoordelijkheid ten aanzien van het vervolgtraject in een intentieverklaring wordt vastgelegd,
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 27 september 2005,
gezien het advies van de commissie Milieu, Onderwijs, Welzijn, Verkeer, Openbare werken, Economie en Sport d.d. 11 oktober 2005,
gelet op het bepaalde in artikel 171 van de Gemeentewet
BESLUIT:

1. in te stemmen met de intentieverklaring tot samenwerking tussen de Stichting Wisch Woonbeheer en de Gemeente Oude IJsselstreek;
2. in te stemmen met het plan van aanpak.
Aldus besloten door de raad van de gemeente Oude IJsselstreek in zijn openbare vergadering 
van 27 oktober 2005.

De griffier,





de voorzitter,

Drs P.W. Bannink




H.J.M. Kemperman

BIJLAGE 1 bij voorstel Intentieverklaring Brede school Terborg.
In chronologische volgorde kunnen de tot op heden doorlopen processtappen, in hoofdlijnen als volgt worden aangegeven:

· juli 2001/april 2002 globale locatieonderzoeken en kostenindicaties met richtinggevende uitkomst een netto benodigde investering van € 3,2 miljoen. In de eerste rekenmodellen is ervan uitgegaan dat opbrengsten uit vrijkomende schoollocaties zonodig worden ingebracht (besluitvorming collegeniveau);

· april 2002 vaststelling rapport “Inventarisatie brede school gemeente Wisch, kern Terborg” (bureau Sardes). Daarin is de inhoudelijke doelstelling en samenwerking nader geformuleerd en de basis gelegd voor de vertaling naar het ruimtelijk programma van eisen;

· raadscommissie 24 februari 2003 vaststelling “Ruimtelijk-functioneel programma van eisen” (Gelooide);

· raad maart 2003 vaststelling indeling en financiering Majeure Projecten, waaronder de brede school;

· augustus/oktober 2003 vaststellen uitgangspunt dat eigendom, exploitatie en beheer van de brede school geen kerntaak van de gemeente is; instemming start haalbaarheidsonderzoek met WischWonen (besloten raadscommissies);

· vaststelling begroting 2004 raadsvergadering(en) december 2003. Daarbij is tijdens een extra ingelaste bijeenkomst nog eens ingegaan op de mogelijkheid tot realisering van de Majeure Projecten;

· raadsvergadering 1 april 2004 (in besloten gedeelte) presentatie locatiekeuze onderzoek; raad ingestemd om 2 varianten omgeving Julianastraat/Borgsche Rieten verder op financiële consequenties en haalbaarheid te onderzoeken;

· raad 1 juli 2004 beschikbaarstelling voorbereidingskrediet van € 200.000,--, als voorschot op totaal bedrag € 3,2 miljoen;

· raadsvergadering 30 september 2004 instemming notitie reserves en voorziening en vaststelling Majeure Projecten.

· besloten raadscommissie 18 oktober 2004 presentatie resultaten haalbaarheidsonderzoek (Deloitte) en uitgevoerde massastudie (Taneja);

-
raadsvergadering 25 november 2004 op basis van haalbaarheidsonderzoek ingestemd met                           locatiekeuze Borgsche Rieten, onderzoek realisatie gymzaal in vervolgtraject wordt meegenomen en mogelijke opbrengst terrein Rietborghschool mag worden ingezet voor extra kosten. 

-
29 november 2004 voorlichtingsavond gehouden in Terborg voor betrokkenen, wijk etc..

BIJLAGE 2 bij voorstel Intentieverklaring Brede school Terborg.
Planning

Uitgaande van de actiepunten uit het haalbaarheidsonderzoek van september 2004 is het volgende stappenplan uitgewerkt:

1. Uitwerking masterplan tot voorlopig ontwerp. Afronding voorlopig ontwerp inclusief financiële analyse: omstreeks eind december 2005.

2. Opstellen realisatie- en exploitatieovereenkomst. Circa december 2005 in concept klaar.

(onder andere afhankelijk van aanlevering gegevens, bijvoorbeeld inzake grondexploitatie)

Het voorstel voor de bepaling van de mogelijke exploitatieopbrengsten van de vrijkomende terreinen/gebouwen van de Vlieger, St. Jorisschool en gymzaal Wienwaarden en omgeving, worden op korte termijn door de afdeling RO aan uw college voorgelegd.

3. Ondertekening realisatie- en exploitatieovereenkomst, gelijktijdig met de huurintentieovereenkomst.

· concept documenten gereed: circa december 2005/januari 2006;

· discussie/onderhandelingen met partijen; overeenstemming bereiken; circa januari/februari  2006;

· formele besluitvorming door besturen en raad: april 2006;

· uitwerking definitief ontwerp: vanaf mei 2006.

4. Het verdere traject op hoofdlijnen.

· besteksgereed: eind 2006

· aanbesteding / opdracht aannemer: voorjaar 2007

· oplevering: voorjaar 2008

· ingebruikneming medio 2008.







