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Onderwerp

: Ontwikkelingen Centrum Gendringen
	Voorgestelde beslissing:

	1. Kennisnemen van de notitie “Ontwikkelingen Centrum Gendringen”.

2. Aanbevelingen voor vervolgacties onderschrijven, met als uitgangspunt uiteindelijke concentratie van het kernwinkelgebied in het gebied tussen de “Kop van de Grotestraat (te Pas) en de Hervormde Kerk/Rabobank 


Inleiding:
Vanuit de ondernemersvereniging Gendringen is enkele jaren geleden het verzoek gedaan aan de toenmalige gemeente Gendringen om de mogelijkheden en onmogelijkheden van het centrum Gendringen voor nu en voor de toekomst te bekijken. Vervolgens is er op 26 februari 2004 een motie in de gemeenteraad aan de orde geweest, waarbij aan burgemeester en wethouders is verzocht om: 

· aandacht te schenken aan de gevolgen van plannen in Ulft voor de leefbaarheid in de kern Gendringen en de andere kleine kernen in de gemeente Gendringen;

· in het onderzoek ingaan op het huidige niveau, de ontwikkelingen en het gewenste niveau van de voorzieningen in Gendringen;

· op basis van het onderzoek komen tot aanbevelingen voor de leefbaarheid en de winkelvoorzieningen in Gendringen.

Naar aanleiding hiervan is MKB Reva ingeschakeld en is in het voorjaar 2004 gestart met het centrum management voor het winkelgebied van het centrum Gendringen. Tevens is een projectgroep gestart, waarin zitting hebben: wethouder John Freriks, de heer Teun Pals (MKB) de heer Jan Robben (ondernemersver. Gendringen) en J. Roosendaal (tot 1 jan. 2005) en vanaf 1 jan 2005 dhr. G. Zeegers, namens de gemeente Oude IJsselstreek.

Naast de rechtstreekse contacten, die de diverse leden van de projectgroep met ondernemers en projectontwikkelaars hebben gehad, heeft er een aantal vergaderingen van de projectgroep plaatsgevonden, waarbij de ontwikkelingen zijn besproken en afspraken gemaakt, wie welke acties zou ondernemen.

Dit heeft geleid tot de beleidsnotitie, waarin niet alleen aandacht is geschonken aan de winkelontwikkelingen, maar tevens aan het dorp Gendringen in een breder perspectief.

Meetbaar effect

Versterking van het centrum van Gendringen waardoor de koopkracht wordt behouden en een grotere tevredenheid van zowel het publiek als de ondernemers ontstaat.

Argumenten

De notitie kan gebruikt worden als startpunt voor de verdere ontwikkeling van het centrum van Gendringen

2.1 Om tot een goed functionerend compact centrum van Gendringen te komen zullen de vervolgacties 
genoemd in hoofdstuk 4  in de notitie opgepakt moeten worden.

             Uitgangspunt hierbij is om uiteindelijk te komen tot een kernwinkelgebied dat zich concentreert in de 

             Grotestraat vanaf de “Kop van de Grotestraat”  (te Pas) tot aan de Hervormde Kerk/Rabobank, zoals
             aangegeven op pagina 12  van de notitie. 
Kosten, baten en dekking

Deze kosten kunnen ten laste worden gebracht van het reeds beschikbaar gestelde voorbereidingskrediet van € 500.000,--. Dit bedrag maakt onderdeel uit van de € 3.000.000,-- welke door de raad van de voormalige gemeente Gendringen beschikbaar is gesteld voor de volgende projecten: centrumplannen Ulft en Gendringen en verplaatsing Smeltkroes/bibliotheek naar de Hutten Noord. 
Binnen de aangegane verplichtingen nog een besteedbare ruimte van € 24.018 als u besluit om de kosten van de beide centrummanagers uit het budget te financieren.

Het overige budget kan worden gereserveerd voor kosten die in de loop van het traject ontstaan. Dit kunnen verkeerskundige aanpassingen (bijvoorbeeld aanpassing van de kop Grotestraat) zijn of wat extra stedenbouwkundig advies als er nieuwe ontwikkelingen op gang komen. Het is aan te bevelen om een budget te hebben om daar waar nodig en/of gewenst enige cofinanciering te kunnen plegen om processen van de grond te krijgen. 

Het resterende budget van € 22.718 (zie ook financiële paragraaf in de notitie) reserveren voor ontwikkeling van het Centrum Gendringen.  
:
Noot: De verkeerskundige aanpassingen die voortvloeien uit deze notitie, worden afzonderlijk aan u voorgelegd.
Burgemeester en wethouders,

L.H.M. van den Nieuwendijk
H.J.M. Kemperman

secretaris
burgemeester

Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie ROVC d.d. 11 oktober 2005: De fracties van CDA, PvdA, Lokaal Belang GVS en VVD adviseren unaniem positief t.a.v. het voorstel. Het voorstel zal in aangepaste vorm aan de raad worden aangeboden.


Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

Geen.
Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1.
Notitie “Ontwikkelingen Centrum Gendringen 2005”.
2.
Rapport MKB Reva “Verslag inventarisatie functioneren centrumvoorzieningen in de kern 
Gendringen, december 2004.
3.
Rapport MKB Reva “Gendringen: Functioneren van en toekomstmogelijkheden voor de 
centrumvoorzieningen, oktober 2003. 
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