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	Instemmen met de verordening leerlingenvervoer gemeente Oude IJsselstreek


Inleiding
Op dit moment zijn de afzonderlijke verordeningen leerlingenvervoer van de gemeente Wisch en Gendringen nog van kracht. Vanwege de gemeentelijke herindeling op 1 januari 2005 is het gewenst dat er met ingang van het nieuwe schooljaar 2005 / 2006 één integrale Verordening Leerlingenvervoer gemeente Oude IJsselstreek komt. De bijgevoegde verordening is gebaseerd op de modelverordening leerlingenvervoer van de VNG en komt grotendeels overeen met de huidige verordeningen van de voormalige gemeenten Wisch en Gendringen.

De principiële verschillen tussen de “oude verordeningen” van beide gemeenten lagen vooral op een drietal uitvoeringspunten.
Het gaat daarbij om:

a. het heffen van een drempelbijdrage.

De VNG-modelverordening kent de mogelijkheid dat een drempelbijdrage wordt gevraagd, wanneer het inkomen boven een bepaalde grens ligt. Deze inkomensgrens wordt ieder jaar vastgesteld door de VNG. Voor het komende schooljaar is een drempelbedrag van € 382,00 verschuldigd wanneer het gecorrigeerde verzamelinkomen over het peiljaar 2003 € 21.150,00 bedraagt. Er is gekozen voor een vast drempelbedrag, gebaseerd op de kosten van het openbaar vervoer. Deze methode doet recht aan het principe dat het reizen van en naar school binnen een afstand van zes kilometer redelijkerwijs voor rekening komt van de ouders (het solidariteitsprincipe). Het drempelbedrag wordt uitsluitend in rekening gebracht indien een leerling een speciale school voor basisonderwijs (voorheen IOBK, LOM en MLK) of basisonderwijs (vrije school, reformatorisch onderwijs e.d.) bezoekt.
Uitgangspunt van Wisch was het objectief toepassen van de modelverordening. Dit leverde per jaar ca. € 15.000,-- tot € 18.000,-- op.
De voormalige gemeente Gendringen bracht het drempelbedrag uitsluitend in rekening wanneer een leerling een basisschool (vrije school, reformatorisch onderwijs e.d.) bezocht. Het argument van een gedeelte van de raad was destijds (juni 1999) dat het kiezen voor een vrije school, reformatorisch onderwijs, islamitisch onderwijs (kortom een reguliere basisschool) een vrijwillige keuze van de ouders is. Voor speciaal basisonderwijs (IOBK, LOM en MLK) bestaat deze vrije onderwijs keuze niet. De opbrengst van deze drempelbijdrage is op dit moment nihil.
b.    het vervoer naar de naschoolse opvang van GSJ Lindenhout.

Volgens de modelverordening zijn gemeenten niet verplicht dit vervoer te vergoeden. In beide gemeenten werd het vervoer naar deze naschoolse opvang wel vergoed. In de gemeente Gendringen werd bij wijze van uitzondering ook het vervoer van deze opvang terug naar huis vergoed.

c. het uitbetalen van een fiets / openbaar vervoer vergoeding aan leerlingen die vanaf het schooljaar 
2002 / 2003 gestart zijn met hun opleiding op het praktijkonderwijs of het leerwegondersteunend onderwijs.

Vanaf het schooljaar 2002 / 2003 wordt het praktijkonderwijs en het leerwegondersteunend onderwijs aangemerkt als regulier voortgezet onderwijs. In het kader daarvan geldt een overgangsregeling voor wat betreft het vergoeden van leerlingenvervoer aan leerlingen van deze vormen van onderwijs. Deze overgangsregeling is van toepassing op leerlingen die in het schooljaar 2001 / 2002 ingeschreven stonden op deze vormen van onderwijs. Voor hen blijft gedurende de schoolloopbaan de fiets / openbaar vervoer vergoeding gehandhaafd. In de gemeente Gendringen is aan een achttal leerlingen, dat in 2002 / 2003 is gestart ten onrechte nog een vergoeding toegekend.
In het coalitieakkoord is vastgelegd, dat bij harmonisatie van regelingen wordt gekozen voor de meest gunstige optie voor verenigingen en burgers.

Daar recht aandoende wordt dit voorgesteld.
Voorstel
Voorgesteld wordt in te stemmen met de bijgevoegde verordening leerlingenvervoer Gemeente Oude IJsselstreek, waarbij:
· bij de uitvoering in principe nog slechts een drempelbijdrage wordt geheven voor bijzondere vormen van basisonderwijs waarvoor binnen een straal van zes kilometer alternatieve keuze mogelijkheden voor de ouders aanwezig zijn (vrije school, reformatorisch onderwijs etc.);
· reiskosten naar logeerhuizen zonder noemenswaardige meerkosten worden vergoed;
· reiskosten naar naschoolse opvang van GSJ Lindenhout uitsluitend nog worden vergoed in het kader van het leerlingenvervoer, met respectering van bestaande afspraken;
· opstapplaatsen worden gehandhaafd;

· de fiets / openbaar vervoer vergoeding voor de categorie leerlingen die met ingang van schooljaar 2002 / 2003 met hun opleiding begonnen zijn in het praktijkonderwijs en het leerwegondersteunend onderwijs wordt stopgezet;

· de fiets / openbaar vervoer vergoeding eenmaal per halfjaar wordt uitbetaald in verband met terugdringen van de administratieve last.

Kosten, baten en dekking
· Afschaffing van de drempelbijdrage met ingang van het nieuwe schooljaar betekent voor de begroting 2005 een inkomstenderving van 5/12 x € 18.000,-- = € 7.500,- (v.m. deel Wisch).
· Voor 2006 en volgende jaren wordt daarmee afgezien van een mogelijke structurele inkomstenpost van ± € 36.000,--.
· Dit bedrag kan worden opgevangen door het verwachte voordeel in 2005 van € 40.000,-- als gevolg van een gunstiger Europese aanbesteding van het leerlingenvervoer.
· Op basis van het afgesloten vervoerscontract wordt ook de komende 3 jaren met dit voordeel rekening gehouden, tenzij zich nieuwe “dure” ritten aandienen. In die zin blijft het leerlingen vervoer een open einde-regeling.
Communicatie: De verordening leerlingenvervoer gemeente Oude IJsselstreek treedt 15 november 2005 in werking. Dit wordt gepubliceerd op de gemeentepagina van de Geldersche Post.
Burgemeester en wethouders,

L.H.M. van den Nieuwendijk
H.J.M. Kemperman

secretaris
burgemeester

Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie MOW d.d. 11 oktober 2005: CDA adviseert positief ten aanzien van het voorstel. De fracties van Lokaal Belang GVS, PvdA en VVD bespreken het voorstel binnen de fractie.
Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1. 
Concept-raadsbesluit.
2.
Verordening leerlingenvervoer gemeente Oude IJsselstreek.
Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

Geen






