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Standpuntbepaling regionale samenwerking. 

De burgemeester zegt dat de belangrijkste punten zijn de rol en de inzet van raadsleden, hoe moet de bestuurssamenstelling eruit zien. In de commissie ABB ging de discussie over het feit of het regionale bestuur heel beleidsmatig moet zijn of hoofdzakelijk uitvoerend. Tevens is het voorzitterschap aan de orde geweest. Bij de behandeling van dit agendapunt moet duidelijk worden hoe de raad denkt over de samenstelling van het bestuur van de Regio Achterhoek. 

De heer Rutjes zegt dat de fractie de ter inzage liggende stukken in het beraad heeft meegenomen. 
Van de zijde van het college ligt er geen voorstel, wel een standpuntbepaling. De notitie van de griffier is bedoeld om de discussie te verdiepen. Het uitgangspunt blijft voor de PvdA de 18e wijziging. Dit betekent dat de taakstelling zowel uitvoerend als beleidsmatig is. De PvdA-fractie kiest voor een AB bestaande uit twee raadsleden per gemeente en een DB bestaande uit gekozen bestuurders niet zijnde burgemeesters. Het aantal van vijf leden vindt de fractie voldoende, waarbij voor een roulatiesysteem kan worden gekozen. De fractie zal zich niet verzetten tegen een DB van 8 personen. 


De fractie wenst de rol van de Regio uit te breiden. In het commissieverslag is opgenomen dat de fractie voor de regio een rol ziet als ambassadeur, dus het uitdragen van gezamenlijke belangen van alle deelnemers naar partijen buiten de regio en een rol als platform, het gezamenlijk oppakken en afstemmen van de gemeenten en het leren van elkaars ervaringen. In het verlengde daarvan ligt de signalerende functie, deze dient ook te worden opgepakt. Zodra er van buiten signalen komen die kansen of bedreigingen zouden kunnen zijn volgens de regio dan kunnen die worden opgepakt. De PvdA-fractie kan  zich vinden in de opmerking van Bergevoet om niet steeds voor elke taak een afzonderlijk samenwerkingsverband te vormen. De fractie wil daar nog aan toevoegen: “ of te laten bestaan”. Te denken valt hierbij aan het RAL. Het verhogen van het democratisch gehalte is mogelijk door een vast agendapunt in te voegen, zoals voorgesteld door het college. Hierbij krijgt een wethouder vanuit de raad de kaders mee en legt daarmee verantwoording af. Dat kan ook een afgevaardigd raadslid zijn. In de voormalige gemeente Wisch was het gebruikelijk dat er kaders werden gesteld en dat er feedback was, verantwoording binnen de raad. Dat werkte uitstekend. Op deze manier kan goed worden aangestuurd. 

De heer Wildenbeest  zegt dat de raad op 24 februari jl. de 18e wijziging van de Regio Achterhoek heeft vastgesteld. Op 25 februari jl. was er het Bronckhorstberaad, waarin een bestuurlijke werkgroep is samengesteld die de gemeenten over een nieuwe werkwijze zou informeren. Het is de fractie van Lokaal Belang GVS volstrekt onduidelijk wat de rol is van dit Bronckhorstberaad. De fractie vraagt wie de opdrachtgever is, wie de opdracht heeft geformuleerd, door wie zij zijn gelegitimeerd en wat de status is van hun adviezen. Lokaal Belang GVS is er geen voorstander van om de Regio alleen maar in stand te houden. Naast de uitvoering van de wettelijke taken moet de Regio een meerwaarde vormen voor onze gemeente. Hierbij wordt gedacht aan taken die gemeentegrensoverschrijdend zijn, het promoten van onze regio op diverse platforms zowel op gebied van toerisme als industrie, verbetering van infrastructuur zoals de N18, gezamenlijk optrekken bij nieuw beleid zoals de Wmo en ook, actueel, het Regionaal Uitvoeringsprogramma. Onze vertegenwoordigers in het AB hoorden jl. maandag iets over een enquête die in de verschillende raden gehouden zou zijn betreffende het takenpakket. Dit is de fractie van Lokaal Belang GVS ontgaan, maar wellicht kan het college hen bijpraten. Als de activiteiten van de Regio alleen maar beperkt zouden blijven tot het uitvoeren van wettelijke taken, zouden er een AB kunnen bestaan van acht collegeleden. De fractie is echter van mening dat de taken van de Regio breder zijn en daar wil de fractie graag een passend bestuur bij. Zeker daar waar het om beleidszaken gaat is de fractie voorstander van een AB bestaande uit zestien personen, twee per gemeente. Dit dienen dan raadsleden te zijn, om zo recht te doen aan het democratische proces. Het DB mag worden gevormd door collegeleden. De fractie wil het aantal niet definitief bepalen op drie, vijf of acht leden. De raadsleden moeten uiteraard betrokken zijn bij de Regionale samenwerking, maar men kan zich afvragen of dit wordt bereikt door het beleggen van massabijeenkomsten met alle raadsleden uit alle deelnemende gemeenten. Een discussie met ruim tweehonderd raadsleden zou uitlopen op een “Poolse landdag”. De fractie vindt voorlichting en communicatie belangrijk en misschien is af en toe een grote bijeenkomst informatief. Echter, nieuw beleid moet in de raad en de commissies worden besproken. De aangewezen vertegenwoordigers dienen hierin een rol te hebben. Vanuit de Regio zelf zal een formule moeten worden bedacht op welke wijze de raadsleden op een goede manier kunnen worden geïnformeerd. Net als bij veel andere thema’s is communicatie een toverwoord en de fractie pleit daarom voor een communicatieplan. De fractie wil graag helderheid over de taken van de Regio. De voorlichting heeft daarover nog niet voldoende duidelijkheid opgeleverd. Zeker voor wat betreft de niet wettelijke taken wil de fractie haar invloed laten gelden. Lokaal Belang GVS blijft de centrumfunctie van Doetinchem respecteren. De gang van zaken op dit moment overtuigt de fractie er niet van dat Doetinchem die rol op dit moment op de juiste wijze kan uitvoeren. Resumerend zegt spreker dat de fractie van Lokaal Belang GVS behoorlijke vraagtekens plaatst bij het Bronckhorstberaad en gaat voor een Regio met een duidelijke meerwaarde voor de Achterhoek en onze gemeente. De fractie kiest voor een AB bestaande uit raadsleden en een heldere communicatiestructuur naar de gemeenteraad. 

Mevrouw Sluiter-Kuilwijk zegt dat m.b.t. de algemene visie de VVD-fractie van mening is dat de Regio Achterhoek zich nadrukkelijk moet bezig houden met verlengd lokaal bestuur, zonder extra bestuurslaag. Er kunnen coördinerende, sturende werkzaamheden worden verricht als dit de efficiency bevorderd, meer gericht op beleid en minder op de uitvoering. Taken moeten niet kunstmatig in stand worden gehouden, nu een aantal daarvan op een hoger plan is getild. Het Regiobestuur zal binnen haar begroting moeten nagaan of gewijzigde inzet van middelen mogelijkheden biedt om nieuw beleid te realiseren. Er mag geen nieuw log lichaam ontstaan met veel bestuurlijke en managementfuncties. Overlap met andere instanties, zoals het Recreatieschap, moet nadrukkelijk worden bekeken. Slagvaardigheid is voor de VVD het uitgangspunt. Aspecten die voor de VVD van belang zijn, is dat het goed is om een aantal kernthema’s tevoren goed af te spreken, waarin duidelijk wordt aangegeven wat het gemeenteoverstijgende probleem is, wat het doel is, hoe dit moet worden opgelost op welke manier men de doelen wil bereiken. De fractie van de VVD meent dat er een slag dient te worden gemaakt naar een projectmatige organisatie waarbij uitvoerende werkzaamheden niet tot het takenpakket behoren, maar wel thema’s op strategisch beleidsinhoudelijk niveau, die moeten aansluiten op de vraag die vanuit de gemeenten komt. De functies en de rollen die volgens de VVD-fractie voor de Regio van belang zijn, zijn platform, signaal, intermediair en ambassadeur. De fractie kiest voor een AB bestaande uit raadsleden en een DB bestaande uit burgemeesters en/of wethouders. De fractie gaat akkoord met een tweetal AB-leden van de gemeente Doetinchem inclusief voorzitter en hoopt dat Doetinchem de regiofunctie weer oppakt. De VVD is geen voorstander van het groots opzetten van themabijeenkomsten en in principe kan de stem van de raad worden gehoord via de vertegenwoordigers in het AB. Duidelijke evaluatiemomenten en monitoring van het functioneren van de Regio zijn voor de VVD vanzelfsprekendheden. 

De heer Bergevoet zegt uit de reacties van de overige fracties te horen dat het niet de bedoeling is om de regionale samenwerking de das om te doen. In de notitie die in de commissie ABB is besproken, wordt een groot aantal rollen voor de Regio genoemd, die in de ogen van de CDA-fractie van toepassing zouden kunnen zijn, afhankelijk van het onderwerp of het beleidsterrein. Op het moment dat de Regio slechts één of enkele van deze rollen zou vervullen zou men zich kunnen afvragen of het voortbestaan wel gerechtvaardigd is. In de commissie ABB zijn twee scenario’s geschetst. Indien gekozen wordt voor een uitvoerende Regio, heeft dat consequenties voor de bestuurlijke constellatie. Spreker heeft de indruk dat de fracties van PvdA en Lokaal Belang GVS een ruimere taak zien voor de Regio. Ook het CDA ziet hiertoe mogelijkheden. Anderzijds is spreker benieuwd of hetgeen in deze raad wordt verwoord, ook zo wordt beleefd in de overige zeven gemeenteraden in de regio. Als zij slechts een uitvoerende taak zien voor de regio, schiet het niet echt op. De heer Rutjes heeft gesproken over de manier van inbedden van de gemeenschappelijke regelingen in onze raad. De CDA-fractie heeft aan het begin van deze raadsperiode via het Presidium nog getracht om aansluitend op de agenda’s van de verschillende gemeenschappelijke regelingen d.m.v. een commissie bijeen te komen om zo adequaat te kunnen reageren op zaken die binnen deze gemeenschappelijke regelingen gaan lopen. Deze gedachte leefde om zo tegemoet te komen aan een gevoel te willen weten hoe breed zaken binnen de raad leven en hoe daar op een goede manier daar input aan te geven, zodat de mensen die in die gemeenschappelijke regeling zitting hebben ook over de juiste informatie beschikken. Spreker wil daarover in de commissie ABB eens van gedachten wisselen. 
Bij de keuze voor een Regio die niet alleen uitvoerend is, zou voor een AB bestaande uit raadsleden moeten worden gekozen. Het DB zou moeten bestaan uit collegeleden, waarbij misschien kan worden gedacht aan gekozen collegeleden. De fractie vindt acht leden wel veel. Historisch gezien  is het logisch dat de centrumgemeente ook de voorzitter levert. In de richting van mevrouw Sluiter-Kuilwijk vraagt spreker wie de uitvoerende taken doet als de Regio hoofdzakelijk beleidsmatig wordt ingericht. Spreker is blij dat de heer Rutjes zich aansluit bij de mening van het CDA met betrekking tot de verschillende samenwerkingsverbanden. Misschien is het mogelijk de verschillende taken onder één paraplu onder te brengen, ook al zou dat betekenen dat voor de verschillende taken wellicht verschillende samenstellingen zijn van deelnemende gemeenten. 

De voorzitter merkt op dat de fractiestandpunten nauwelijks anders zijn dan in de commissie ABB. 
Spreker zegt in de richting van de heer Bergevoet dat het niet de bedoeling is geweest de regionale samenwerking de das om te doen. Er is sprake van een noodzaak tot efficiency en het laten zien van een gezamenlijk regionaal gezicht naar buiten toe waar het regionale taken betreft, om op die schaal samen te werken die past bij de gezamenlijk op te pakken taken. De heer Bergevoet heeft terecht opgemerkt dat de grootte van het bestuur afhankelijk is van het aantal taken. Voor de uitvoerende taken van de Regio heeft de raad zelf beleidsuitspraken gedaan en kaders gesteld die naar het regionale uitvoeringsniveau worden getild. Er zullen ook beleidsmatige taken zijn, waarvoor een groter AB bestuur nodig is. 
Spreker vat samen dat de raad van mening is dat er per gemeente twee afgevaardigden in het AB zitting zouden moeten hebben.  Als Doetinchem de voorzitter levert, kan Doetinchem met name in het DB niet deelnemen aan de discussie, hetgeen conform het voorstel betekent dat Doetinchem een extra positie zou kunnen krijgen in het DB. Het DB zou kunnen bestaan uit vijf, zes of acht personen, met de opmerking dat dit gekozen bestuurders van gemeenten kunnen zijn. Hierbij wordt aangetekend dat niet alle acht gemeenten zitting kunnen hebben in het DB. Hiertoe kan een roulatiesysteem worden gehanteerd ten behoeve van die deelnemer die de voorgaande vier jaren niet mochten deelnemen aan het DB. 


M.b.t. het Bronckhorstberaad merkt spreker op dat wethouder Van Balveren daarbij aanwezig is geweest, maar pas nadat werd geconstateerd dat het van belang was om beleidsmatig na te denken over de situatie die was ontstaan nadat er een discussie was geweest die de basis was voor de 18e wijziging van de gemeenschappelijke regeling van de Regio Achterhoek die toen nog bestond op basis van zeventien gemeenten. Vrij snel nadat de Regio nog bestond op basis van acht gemeenten, zijn gemeenten gaan kijken wat haalbaar was aan regionale taken zonder meteen aan een regionale samenwerking te moeten denken. Spreker is van mening dat het volstrekt legitiem is om eens te kijken naar de mogelijkheden om lokale taken zelf op te pakken. Het hoort zo te zijn dat een DB vooruitlopend op raadsbesluiten nadenkt over wat wenselijk is bij bepaalde ontwikkelingen. Het groter worden van de Regio is de basis geweest voor het Bronckhorstberaad. Het was bedoeld om eens samen na te denken over wat gemeenten willen. Het is vanzelfsprekend dat de Regio een meerwaarde moet hebben voor de deelnemende gemeenten. 
De Regio Achterhoek heeft een lijst gemaakt van potentiële taken waarvan men zich afvragen of die op lokaal of regionaal niveau moeten worden gedaan. Het college is voornemens deze enquête in een plenaire vergadering met de raad te behandelen. 

De overlap in samenwerkingsverbanden dient te worden voorkomen. Het RAL is hierbij geen juist voorbeeld, omdat daarin ook Liemerse gemeenten deelnemen. Als zich de situatie voordoet dat de Liemerse gemeenten uit het RAL stappen, dan zou het juist zijn om dit bij de Regio Achterhoek onder te brengen. 

Spreker is van mening dat een optimaal terugkoppelingssysteem moet worden geregeld voor het AB en de leden van het DB. Spreker vraagt zich af of de raad zover moet willen gaan, dat de agenda van het AB moet worden besproken. Het zou voldoende moeten zijn dat de afgevaardigde zelf punten van die agenda aangeeft die politiek belangrijk zijn voor de raad. Voor deze terugkoppelingen zijn volgens spreker de commissievergaderingen geschikter dan de raadsvergaderingen. 


De heer Rutjes zegt dat de voorkeur uitgaat naar vijf personen in het DB, maar dat de fractie met acht personen ook akkoord kan gaan. M.b.t. het verhogen van het democratisch gehalte en de feedback zegt spreker dat terugkoppeling vanuit het AB in korte bewoordingen geen extra belasting met zich meebrengt.  

De heer Wildenbeest  zegt dat het resumé van de voorzitter juist is en dat de fractie van Lokaal Belang GVS zich kan vinden in de terugkoppeling vanuit het AB. Lokaal Belang GVS heeft voor de samenstelling van het DB drie, vijf of acht personen voorgesteld .

Mevrouw Sluiter-Kuilwijk zegt dat in de vml. gemeente Wisch de mededelingen vanuit het AB werden behandeld bij het agendapunt Externe Vertegenwoordigingen en spreekster is van mening dat het goed is dat op deze manier voort te zetten. M.b.t. de uitvoerende taken zegt spreekster dat het vanzelfsprekend is dat wanneer een taak een bovengemeentelijke meerwaarde heeft, hierin moet worden meegegaan. Spreekster vindt dat de afzonderlijke beleidstaken tegen het licht moeten worden gehouden. Betreffende het AB vindt de VVD-fractie dat één of twee leden bespreekbaar zijn. De fractie vindt dat het AB in ieder geval slagvaardig moet zijn. 
De heer Bergevoet zegt dat de CDA-fractie zich m.b.t. het Bronckhorstberaad afvraagt of deze discussie niet te vroeg is. Spreker zegt dat het mogelijk is dat er over enkele jaren weer andere zienswijzen op tafel komen. Spreker heeft m.b.t. het takenpakket het idee dat de Regio Achterhoek qua beleidsterreinen redelijk stabiel kan zijn en qua taken een zekere flexibiliteit kent, omdat dit samenhangt met ontwikkelingen die op de gemeenten in de regio afkomen. Spreker acht het wenselijk dat er geen te statisch geheel van wordt gemaakt. 
M.b.t. de opmerking over het RAL zegt spreker dat het een rol speelt dat niet aan alle taken dezelfde gemeenten deelnemen. Spreker denkt dat de Wet gemeenschappelijke regelingen een tamelijk beperkend keurslijf is en geprobeerd moet worden om daar, vanuit de taken geredeneerd, zoveel mogelijk flexibiliteit in te krijgen, zodat voor verschillende taken verschillende gemeenten deelnemen. De vertaling in financiële zin van de bedrijfsvoeringsaspecten naar de uit te voeren taken kan een aanleiding tot discussie geven. 
Aangaande een DB bestaande uit vijf personen zegt spreker dat buiten de voorzitter er steeds vier leden zitting hebben, die om de vier jaar rouleren. De CDA-fractie kan zich vinden in een DB van vijf personen. 

De burgemeester zegt dat aan het eind van de brief kan worden vermeld dat de deelnemende gemeenten pas ruim een half jaar geleden zijn heringedeeld en dat er wellicht over een paar jaar andere zienswijzen bestaan. De ontwikkeling van het takenpakket is dynamisch, men blijft er over nadenken wat het meest effectief op regionale schaal kan worden aangepakt en mogelijk vindt er over twee á drie jaar een evaluatie plaats. Er bestaan binnen de raad nauwelijks meningsverschillen over de samenstelling van DB en AB. Er moet een goed feedbacksysteem worden ontwikkeld teneinde de betrokkenheid van de raad te bevorderen en steun te geven aan de afgevaardigden. Nieuwe taken dienen tegen het licht te worden gehouden. Het oppakken van nieuwe taken is dynamisch. De begroting van de Regio zou daarvoor een goed moment kunnen zijn. Spreker zegt dat het mogelijk is dat de raadsleden de takenlijst toegestuurd kunnen krijgen, om te zien hoe gedetailleerd die is. In de commissie ABB kan worden aangegeven wat de raad daarmee wil. De heer Bergevoet zegt dat. afhankelijk van het takenpakket, men zich zou kunnen afvragen of je samenwerkingsmodellen qua territoriale schaal laat divergeren. Spreker zegt dat er in het verleden een discussie is geweest of dat al dan niet zou mogen. Als wordt gekozen om voor diverse taken in diverse samenstellingen qua gemeenten te werken op de schaal van de Regio Achterhoek of de Liemers, kan men zich afvragen of dit niet te gecompliceerd wordt. Er is van de Veiligheidsregio en van de Regio Achterhoek een schaal en ad hoc samenwerkingsverbanden behoren tot de mogelijkheden. Spreker pleit ervoor dat het geen lappendeken wordt van samenwerkingsverbanden. 


