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1.
Opening.

De voorzitter opent de vergadering. Een bericht van verhindering is ontvangen van de heer Finkenflügel, de heer Bergevoet komt later. De voorzitter heet mevrouw Hedin-Penninx van harte welkom na een periode van afwezigheid i.v.m. de geboorte van haar dochter. 
Stemming zal beginnen bij mevrouw Nijhof-Groen.
Op de raadstafel is een brief van de griffier rond gelegd met de mededeling dat van de Minister van BZK toestemming is ontvangen om te starten met een hernieuwde procedure voor het benoemen van een burgemeester voor de gemeente Oude IJsselstreek, conform het verzoek van de raad.
2.
Spreekrecht burgers.

Van het spreekrecht maken gebruik mevrouw Gesink m.b.t. de ingekomen brief C15, de heer Koch namens de oudercommissie van peuterspeelzaal Hummeltje Tummeltje en de heer Reintjes m.b.t. agendapunt 12: de Wet op de Maatschappelijke Ondersteuning. 

Mevrouw Gesink spreekt in namens de ouders van de peuters van peuterspeelzaal Hupsakee:
”Wij zijn hier vanavond als verontruste ouders van de peuters van peuterspeelzaal Hupsakee aanwezig, omdat wij weigeren te accepteren dat onze Beppie per 1 januari a.s. op straat zal komen te staan. Beppie is de spil van Hupsakee. Om haar draait alles. Juist omdat ze zichzelf volledig wegcijfert, is ze van onschatbare waarde voor de peuters, de ouders en niet het minst voor de leefbaarheid van Heelweg!.Als Beppie straks niet meer de juf van Hupsakee zal zin, zal alles anders worden. Hupsakee zonder Beppie betekent: 
- 
het vertrek van alle vrijwilligsters;

- 
het vertrek van een groot aantal kinderen, zo niet alle kinderen;

- 
minder nieuwe aanmeldingen: Beppie is zeer actief in het werven van peuters. Wanneer op de         
Heelweg een baby wordt geboren, noteert Beppie alle gegevens, om na twee jaar de ouders 
te benaderen met de vraag of de kleine ook naar Hupsakee komt. Ouders die nu de kinderen 
van Hupsakee zullen afhalen, zullen ook kun eventuele volgende kinderen niet meer op 
Hupsakee plaatsen;

- 
geen extra acties buiten de peuterspeelzaaltijden om, zoals het verzorgen van de bouw van 
een optochtwagen, het verzorgen van het peuterfeest op Koninginnedag en het actief 
meewerken aan het Sinterklaasfeest op de Heelweg;
- 
minderaanmeldingen op de prinses Julianaschool. Peuters die op de Heelweg naar de 
peuterspeelzaal gaan, stromen meestal door naar de Heelwegse basisschool. Ook deze 
school zal het gemis van Beppie merken in een daling van het aantal aanmeldingen;

- 
minder contacten tussen de ouders en tussen de kinderen van de Heelweg;


Hupsakee zonder hart!!;

- 
Heelweg zonder leefbaarheid!
Voorzitter, raad, college, leefbaarheid is voor u het sleutelwoord voor de nieuwe gemeente Oude IJsselstreek. Weet u wat leefbaarheid betekent? Wij, bewoners van de Heelweg begrijpen al jaren wat leefbaarheid in de praktijk betekent. Initiatieven van onderop, burgers die zich al dan niet belangeloos inzetten voor de ander en voor allerlei activiteiten. Dat betekent ook solidariteit en begrip voor de ander. Daarom hopen wij ook dat u, sterker nog, wij verwachten van u een daadkrachtig optreden, zodat niet het geld en de bezuinigingswoede hoogtij viert, maar de rede en het gezonde verstand. Kom eerst maar eens praten met ons wat wij verstaan onder leefbaarheid, solidariteit en begrip voor de ander. 

Moeten wij dan maar accepteren dat alle jaren dat Beppie als vrijwilligster haar hart en ziel in het peuterwerk heeft gestoken, teniet worden gedaan? Haar had op 1 januari 2005 nooit een tijdelijk contract aangeboden mogen worden. Haar vrijwilligersjaren  hadden juridisch,  maar ook menselijk gezien, meegenomen moeten worden in de duur van haar dienstbetrekking. Zij heeft er nu dus al bijna 12 jaar opzitten! Dit accepteren wij niet!.

Moeten wij dan maar accepteren dat Beppie de dupe wordt van opstartproblemen en van een onvolwassen financieel beleid van de nog jonge Stichting Welzijn Wisch? Dit accepteren wij niet!

Wellicht hebben wij u enigszins duidelijk kunnen maken wat een impact het ontslag van Beppie op de gehele Heelwegse bevolking heeft. Wij hopen van harte dat u, raad van de gemeente Oude IJsselstreek, alles wat in uw vermogen ligt in het werk zult stellen om deze beslissing terug te draaien. 
Niet alleen Beppie, nee alle ouders van de peuters van peuterspeelzaal Hupsakee hebben op 8 september jl. een klap in het gezicht gekregen. Verbijstering, woede en teleurstelling hebben zich van ons meester gemaakt. Onze hechte club van ouders, vrijwilligsters en natuurlijk leidster Beppie, is zo mogelijk nog hechter geworden. Wij laten het er niet bij zitten! Wij zullen blijven vechten voor Beppie en onze kinderen en strijden voort onder het motto “juf Beppie houdt Heelweg happy”.”


De heer Koch spreekt in namens de oudercommissie van peuterspeelzaal Hummeltje Tummeltje.

”De tarieven van de peuterspeelzaal zijn in augustus drastisch gestegen. Waar ouders in het normale  tarief (en daar vallen de meeste ouders onder) tot augustus 36 euro per vier weken betaalden voor twee dagdelen per week, is dit inmiddels gestegen tot 50 euro en ons hebben berichten bereikt dat dit tarief per januari a.s. 54 euro zal zijn. Het tarief is dus inmiddels in één keer met bijna 40% gestegen. Na de aanstaande verhoging zal het tarief binnen een half jaar met 50% omhoog zijn gegaan. Deze stijging van de ouderbijdrage is voor de oudercommissie van Hummeltje Tummeltje aanleiding geweest tot het onderzoeken van de besteding van de middelen ten aanzien van het peuterspeelzaalwerk binnen SWW. Ons is het hierbij ondermeer opgevallend dat er grote verschillen bestaan in de kosten-batenbalans tussen de peuterspeelzalen die aangesloten zijn bij SWW. Verder onderzoek leert ons dat SWW in een brief aan de ouders weliswaar schrijft dat de nieuwe tarieven in de lijn liggen met die van peuterspeelzalen in andere gemeenten, maar dat de feitenwel wat anders liggen. Navraag bij peuterspeelzalen inde regio heeft ons geleerd dat Hummeltje Tummeltje (en de andere speelzalen die onder SWW vallen) tot de duurste in de regio behoort. Slechts één peuterspeelzaal berekent nog hogere tarieven, maar daarbij moet gezegd worden dat de kwaliteit van het peuterspeelzaalwerk bij deze organisatie beter gewaarborgd is, doordat deze een continue bezetting kennen van twee leidsters per groep. Overigens is het bij geen van de door ons geraadpleegde peuterspeelzalen zo dat de leidsters planningstaken hebben. Alle leidsters zijn volledig in te zetten voor de zorg voor de peuters. Tot 2004 was peuterspeelzaal Hummeltje Tummeltje een zelfstandige stichting. Deze stichting was werkgever van de leidsters van de peuterspeelzaal en de beheerszaken werden uitgevoerd door een bestuur van vrijwillige ouders. In het kader van professionalisering van de taken van de peuterspeelzaal is de Hummeltje Tummeltje in 2004 overgegaan naar de Stichting Welzijn Wisch. Voorbeelden van de professionaliseringsslag zijn kwaliteitseisen ten aanzien van het peuterspeelzaalwerk en verschuiving van managementtaken van vrijwillige ouders naar hiertoe opgeleide professionals binnen SWW. 
Tot 2004 kon de stichting Hummeltje Tummeltje zich bedruipen met de jaarlijks toegekende gemeentelijke subsidie aangevuld met de ouderbijdrage. Ook nu is de exploitatie van Hummeltje Tummeltje in evenwicht. Dit blijkt bij de andere grote speelzalen niet het geval te zijn. Nadere bestudering van de te verschuiven taken van de ouders naar het SWW leert ons verder, en dat baart ons nog meer zorgen, dat taken die zoals afgesproken zouden worden afgestoten door de ouders, niet alle zijn opgenomen door het management van het SWW. Veel taken waarvoor de ouders in de oude situatie verantwoordelijk waren, zijn nu verschoven naar de peuterleidster. Denk hierbij aan de planning van de kinderen in de groepen, de planning van de vrijwilligers, het regelen van vervanging tijdens ziekte. Dit leidt volgens de oudercommissie van Hummeltje Tummeltje tot onverantwoorde situaties. De leidsters zijn niet vrijgesteld voor deze taken. Derhalve verrichten zij deze extra werkzaamheden binnen hun reguliere werktijd die zij naar onze mening zouden moeten besteden aan het echte peuterspeelzaalwerk, de zorg voor de kinderen. Deze kwesties heeft de oudercommissie van Hummeltje Tummeltje onder de aandacht van het management van SWW gebracht. De verhoging van de tarieven baart ons zorgen en wij vragen ons dan ook af op welke manier de bijdragen van ouders en van de gemeente Oude IJsselstreek te verantwoorden zijn door SWW. Maar belangrijker vinden wij de steken die SWW naar ons idee laat vallen in de beheerstaken. Wij maken ons zorgen over de kwaliteit van het peuterspeelzaalwerk. Overleg met SWW heeft ons niet de antwoorden gegeven waarop wij hadden gehoopt en wij hebben dan ook geen zicht op verbeteringen.
 Bijna 35 jaar heeft onze peuterspeelzaal zichzelf (met de door de gemeente verstrekte subsidie) kunnen bedruipen. Nu zijn we bijna twee jaar bij de stichting en op de werkvloer blijft de stress en onrust alleen maar toenemen. Inmiddels hebben ouders van Hummeltje Tummeltje samen al 36 dagdelen opgezegd, voor het eerst sinds jaren zijn er lege plekken op onze peuterspeelzaal. De alarmbellen moeten nu gaan rinkelen. Daarom richten  wij ons nu tot u als raadsleden in de hoop dat u de procedures en de besteding van de middelen kritisch wilt onderzoeken. Mensen, de jeugd heeft de toekomst, de peuters rekenen op u!”

De voorzitter besluit dit onderwerp en de ingekomen brief B15 direct te behandelen. 
Namens de cliëntenraad spreekt dhr. Reintjes in. De cliëntenraad was niet betrokken bij de voorbereiding van deze startnotitie, maar wil enkele op- en aanmerkingen plaatsen. Spreker zegt dat: 1. 
de cliëntenraad zeer hecht aan een onafhankelijke indicatiestelling, zodat niet de indicator 
tevens de financier is; 
2. 
de cliëntenraad hoopt dat hij bij de opstelling van de beleidsnota wordt betrokken; 
3. 
de cliëntenraad de keuzevrijheid van de cliënten heel erg belangrijk vindt, dus de keuze 
tussen een Persoonsgebonden Budget en de hulp in natura; 
4. 
de WMO-raad al bij de voorbereiding betrokken zou moeten worden en niet pas bij de 
invoering van de wet; 
5. 
de cliëntenraad in deze startnotitie de mogelijkheid mist van beroep en bezwaar; 
6. 
de cliëntenraad enige tijd geleden een voorstel met organigram heeft ingediend inzake de 
cliëntenparticipatie. De cliëntenraad hoopt dat daar alsnog iets mee wordt gedaan en dat in de 
toekomst aan de cliëntenparticipatie meer invloed zal worden gegeven dan tot nu toe het 
geval was; 
7. 
de cliëntenraad tussentijdse evaluatie met de cliëntenraad heel belangrijk vindt. 

Spreker bedankt de raad voor het gebruik van het spreekrecht. 

De voorzitter zegt dat brief B15: van mevrouw Arentsen-Matser en mevrouw Daniëls-van Nuland m.b.t. het ontslag van peuterspeelzaalleidsters, waarvoor is ingesproken, eerst wordt behandeld. 

De heer Van de Wardt bedankt de insprekers voor hun betrokken en indringende betoog en bedankt de betrokkenen op de publieke tribune voor hun aanwezigheid. Spreker merkt op dat het de burgers heel hoog zit hetgeen op dit moment aan de orde is. De CDA-fractie neemt de burgers serieus en is in de afgelopen tijd in contact getreden met de peuterspeelzalen in Heelweg, Sinderen en Varsseveld. Heel veel vrijwilligers hebben het peuterspeelzaalwerk bestuurd en uitgevoerd. Echter, de veranderende wet- en regelgeving heeft er destijds toe geleid om een bestuurlijke koepel in het leven te roepen, met de bedoeling de vrijwilligers te ontlasten en hen zodoende het eigenlijke werk te kunnen laten doen. Dat was en is nog steeds de opzet van de nieuwe Stichting Welzijn Wisch. Waarom dan nu deze beweging van onrust, boosheid, teleurstelling en verontwaardiging? De CDA-fractie constateert dat er twee negatieve bewegingen aan de gang zijn. Enerzijds is dat het toverwoord “fusie”. De CDA-fractie is van mening dat de huidige stichting haar bestaansrecht nog niet heeft kunnen bewijzen en vraagt zich af waarom nu al een fusie wordt aangegaan in plaats van eerst als Stichting te groeien naar een volwassen organisatie. Waarom kan zij niet op haar eigen kracht en specifieke kwaliteiten resultaat leveren? De Stichting heeft een legioen aan enthousiaste medewerkers met een veelvoud aan enthousiaste vrijwilligers. Dat kan een visitekaartje zijn voor deze Stichting, maar ook een kenmerk van de Achterhoeker. Betrokken, initiatiefrijk en vooral het bekende “naoberschap”: elkaar helpen waar dat noodzakelijk is. Het is een kroonjuweel waar deze Stichting met veel zorg moet omgaan. De bezuinigingen vormen het andere spoor dat een negatieve klank verspreid. De CDA-fractie is niet overtuigd van de taakstellende bezuiniging van 
€ 100.000,-- op het welzijnswerk. Het voorstel, voortvloeiend uit de takendiscussie, zonder onderbouwing en daarom taakstellend genoemd, heeft bij de CDA-fractie geen draagvlak. Spreker zegt dat wanneer de raad spreekt over leefbaarheid, initiatieven van onderaf, de gemeente met de losse teugel, het teleurstellend is dat een half jaar na de herindeling er al zoveel onrust is binnen een belangrijk taakveld van onze nieuwe gemeente. Spreker zegt dat hij de afgelopen weken veel gesprekken heeft gehad met diverse mensen over dit onderwerp en de onrust. Een veel gehoorde opmerking was: “Wij doen dit werk in eerste instantie voor onze kinderen”. Spreker heeft veel betrokkenheid en solidariteit ervaren. De fractie luidt de noodklok en vraagt de overige fracties om een reactie en wil nogmaals de portefeuillehouder het volgende vragen, ondanks zijn toezegging om op 5 oktober a.s. met de Stichting Welzijn Wisch om de tafel te gaan zitten. Wat is uw reactie naar aanleiding van de insprekers en de massale steunbetuiging? Wat is uw reactie op het standpunt van de CDA-fractie om eerst te kijken naar de waarde van de huidige Stichting zonder fusieambities, zolang dit geen meerwaarde oplevert voor alle partijen? Wat gaat u doen aan de maatschappelijke onrust in relatie tot de kernwoorden “leefbaarheid”,  “solidariteit”, “initiatieven van onderop” en “vrijwilligerstaken”? Wat gaat u ondernemen tegen de boosheid en verontwaardiging naar aanleiding van het ontslag van de twee peuterspeelzaalleidsters, de tarievenstijgingen en de communicatie? De CDA-fractie maakt zich grote zorgen over de serieuze geluiden om toch weer op eigen kracht verder te willen gaan. De reacties van de peuterspeelzalen zijn begrijpelijk, maar wij schieten hierbij het oorspronkelijke doel voorbij. Spreker wil een pleidooi houden naar alle betrokken partijen om niet te benadrukken wat ons niet verder helpt, maar ervan doordrongen te zijn dat allereerst het vertrouwen dient te worden herwonnen. De medewerkers en de vele vrijwilligers hebben het gevoel niet gehoord en begrepen te worden. 

Mevrouw Sluiter-Kuilwijk zegt uit de aanwezigheid van de vele aanwezigen te begrijpen dat het probleem erg hoog zit en is blij dat de mensen hun stem hier laten horen. Spreekster zegt dat de raad hier niet veel aan kan doen. Van de Stichting wordt verwacht dat men uitkomt met het geld. Er wordt tevens van hen verwacht dat zij voor dat geld kwaliteit en professionaliteit leveren. Het moet duidelijk zijn wat de raad met het welzijnswerk wil en welke kaders de raad daarvoor wil stellen. Spreekster kan zich voorstellen dat het vertrouwen beschadigd is, maar is van mening dat dit een zaak is van de Stichting, daar moet het gesprek mee worden aangegaan.

De heer Wildenbeest zegt dat dit een vervelend probleem is. Spreker zegt dat het belangrijk is dat de betrokkenen in deze vergadering aanwezig zijn, omdat dit de plek is om aan te geven dat men het niet eens is met de situatie. De fractie Lokaal Belang GVS vindt dit een heikel punt. De gemeente subsidieert de Stichting om het peuterspeelzaalwerk te verzorgen, na een jaar volgt een evaluatie en de afrekening en kan de raad eventueel nieuwe afspraken maken. Sprekers stelt namens de fractie Lokaal Belang GVS voor om de uitkomst van het gesprek tussen afgevaardigden van het college en het bestuur van Stichting Welzijn Wisch op 5 oktober a.s. terug te koppelen in de vergadering van de commissie MOW van dinsdag 11 oktober a.s. 

Mevrouw Jolink-Scheers bedankt de insprekers voor hun inbreng. Spreekster blikt terug en zegt dat het drie jaar geleden er op leek dat er een probleem ging ontstaan bij het bemensen van diverse besturen met vrijwilligers. Bovendien werd de taak wel erg zwaar door allerlei rijksmaatregelen en was er van beleid maken nauwelijks sprake. De toen zittende CDA-wethouder bedacht dat een soort welzijnskoepel van grote waarde zou kunnen zijn. Een bestuur dat er voor zou zorgen dat de financiën goed zouden worden afgehandeld en er zorg voor zou dragen dat het personeel die taken zou uitvoeren waar het voor was aangenomen en er ook nieuw beleid kon worden gemaakt. De aanzet leek goed, maar helaas moest op het laatst hard worden gerend om op tijd te komen. Daarbij werd te vaak voorbij gegaan aan vragen die er nog bij de deelnemende organisaties waren. De onrust die ontstond werd weggevaagd met de opmerking “Als straks alles draait, komt het wel goed”. Het financiële plaatje was en bleef niet helder. Er werden afspraken gemaakt over extra middelen, het aantrekken van een directeur en een coördinator. De extra middelen zouden voldoende zijn voor de start en daarna zouden door het samenvoegen van werkzaamheden bezuinigingen plaatsvinden. Het afgelopen jaar is er door het bestuur van de Stichting hard gewerkt om het schip vlot te trekken, maar door allerlei tegenvallers en onduidelijkheden in de afspraken kan niet worden gesproken van een succes. De fractie van de PvdA vindt dat het de hoogste tijd wordt dat de betreffende wethouder om de tafel gaat met het bestuur van de Stichting Welzijn Wisch om samen tot een goede oplossing te komen. M.b.t. de peuterspeelzalen zegt spreekster dat de raad hierin geen zeggenschap heeft. Beide leidsters hebben zich jaren in gezet voor de peuterspeelzalen en deden dit op vrijwillige basis. Er ontstond een hechte basis, die van belang was voor de kinderen en de leefbaarheid binnen de dorpen. Spreekster vindt het van groot belang dat de betrokken leidsters de mogelijkheid hebben gekregen om zich extra te scholen en mee te doen in de kring van het peuterspeelzaalwerk. Als klap op de vuurpijl werd beide leidsters een contract aangeboden, naar nu blijkt een tijdelijk contract. Daarmee ontstaat nu de situatie dat men dénkt aan ontslag, er is nog geen zekerheid. De beide leidsters zijn het laatst in dienst gekomen bij de Stichting Welzijn Wisch. De fractie van de PvdA heeft grote problemen met de manier waarop de Stichting is omgegaan met deze mensen. De betrokken dames hebben meer dan tien jaar hard gewerkt als vrijwilligsters en deze jaren zijn op geen enkele wijze betrokken bij het aanbieden van het werkcontract. De fractie is van mening dat dit niet kan en dringt er op aan deze contracten te herzien en het vrijwilligerswerk van al die jaren te waarderen zoals het hoort. We zullen ons echter wel moeten bedenken dat als het bestuur van de Stichting Welzijn Wisch besluit om te bezuinigen op het peuterspeelzaalwerk en er ontslagen vallen, de gemeenteraad daar geen zeggenschap over heeft. 

Wethouder Freriks zegt dat de zorg van ouders en oudercomité zeer nadrukkelijk is binnengekomen. Het college zal uiterst zorgvuldig bestuderen wat met die zorg kan worden gedaan. De koepelorganisatie is ingesteld om de vrijwilligers te ontlasten. De betrokken peuterspeelzalen zijn daar jl. januari in ondergebracht. Uit de dossiers heeft spreker kunnen constateren dat de raad heeft besloten dat tot een professionele organisatie wordt overgegaan, dat het college daar een aantal randvoorwaarden bij heeft gegeven; dat is het kader dat is meegegeven. De voormalige raden hebben meegegeven dat de nullijn wordt gehanteerd en dat wordt ook uitgevoerd. Spreker zegt dat er op de peuterspeelzalen niet is bezuinigd. In 2004 heeft de gemeente Wisch in totaal voor alle peuterspeelzalen € 124.000,-- uitgetrokken. In de begroting 2005 van de gemeente Oude IJsselstreek is € 142.000,-- beschikbaar gesteld. Naar aanleiding van de discussie met de Stichting Welzijn Wisch heeft het college het bedrag verhoogd tot € 152.000,-- omdat het peuterspeelzaalwerk het college het nodige waard is. Spreker heeft in het begin van dit jaar alle peuterspeelzalen bezocht en was aanwezig op alle eindavonden van de cursussen. Er mankeert niets aan de betrokkenheid en de inzet van het personeel. Het college heeft zich afgevraagd of de subsidie aan de lage kant is en heeft dit vergeleken met de VNG-norm. Het blijkt dat deze nagenoeg gelijk liggen. De VNG-norm is richtinggevend. Het college controleert of gewerkt wordt binnen de aangegeven kaders, het college heeft geen zeggenschap over het personeelsbeleid. De subsidieverordening is er op gebaseerd dat de peuterspeelzalen in de kernen blijven. De raad vraagt het college de bezorgdheid van de ouders mee te nemen in het gesprek op 5 oktober a.s. evenals het communicatietraject. Het is aan de raad of hij wil voldoen aan het verzoek van de ouders om een onderzoek in te stellen naar het peuterspeelzaalwerk. Spreker sluit zich aan bij mevrouw Jolink-Scheers, dat het ontslag nog niet definitief is. Spreker zegt dat de raad en het college in het verleden wel een kader hebben aangegeven, maar dat er voor het personeel vanaf de oprichting van de Stichting geen begeleiding is geweest en spreker betreurt dat. Landelijk gezien hebben de peuterspeelzalen het in het algemeen financieel erg moeilijk. De ouderbijdrage is fors omhoog gegaan. In dat opzicht was er in het verleden een behoorlijke achterstand. Bij de gemeenten Doetinchem en Winterswijk is de ouderbijdrage ook gerelateerd aan het inkomen van de ouders. De Stichting Yunio hanteert dezelfde tarieven. Spreker zal de zorg van de ouders bespreken op 5 oktober en de uitkomsten van het gesprek terugkoppelen in de vergadering van de commissie MOW op 
11 oktober a.s. Er zal worden geprobeerd om het contact tussen de ouders en de Stichting Welzijn Wisch goed te krijgen. 

De voorzitter stelt voor om de opmerking van de heer van de Wardt m.b.t. de fusie van de Stichting Welzijn Wisch en de Stichting Sluseborch mee te nemen naar de begrotingsvergadering op 
3 november a.s. 

De heer Van de Wardt heeft in een eerder gesprek in de Kwaksmölle met het bestuur en de directie van de Stichting Welzijn Wisch gesproken over de kaders. De kaders waren niet helemaal duidelijk. Spreker heeft aangegeven dit met de raad te zullen bespreken. Met het stellen van de kaders en het meegeven van een bedrag is de raad er niet vanaf. Van de raad mag ook een signaalfunctie worden verwacht. Ook in het verleden heeft de raad meermaals een signaal afgegeven als er iets dreigde mis te gaan binnen de procedure of de vorming van de Stichting. Spreker is blij met het betoog van mevrouw Jolink-Scheers over de betrokken leidsters. Spreker meent dat er wel degelijk duidelijkheid is over het ontslag. 

Wethouder Freriks  antwoordt dat hem uit zijn contacten met het bestuur en uit de informatie via de krant op dit punt is gebleken dat een gesprek is gevoerd met de betrokken personeelsleden. Bij het CWI moet het ontslag nog worden aangevraagd, er is nog geen toestemming van het CWI en er wordt nog gekeken naar mogelijkheden binnen de organisatie. 

De heer Van de Wardt  spreekt de hoop uit dat die organen in alle wijsheid een goed besluit nemen. Spreker zegt dat de heer Van Liesdonk tijdens de vergadering in het kader van de kerntakendiscussie heeft ingesproken over de € 100.000,-- bezuiniging op het welzijnswerk. Toen is uitdrukkelijk gesproken over het feit dat dit geld gehaald zou kunnen worden uit de synergievoordelen door fusering van de beide stichtingen. De heer Van Liesdonk heeft toen ook aangegeven dat hij daar grote twijfels over had. Dit is iets dat de burgers in beweging houdt. Mensen gaan daar zaken aan verbinden en spreker stelt dat dat niet zonder slag of stoot in zijn betoog staat. Spreker vindt het jammer dat de andere partijen niet op een aantal punten van sprekers betoog zijn ingegaan. 

Mevrouw Sluiter-Kuilwijk zegt dat eerlijkheid betekent je niet laten leiden door emoties en het niet wekken van verwachtingen. 

De heer Van de Wardt heeft in de krant aangegeven dat hij zich hard maakt voor deze zaak en dat dit een verantwoordelijkheid is van de CDA-fractie. 

Mevrouw Sluiter-Kuilwijk zegt dat de peuterspeelzalen de gehele raad aan het hart gaan. Het gaat er hier om dat de raad met kaders aangeeft wat hij met het welzijnswerk wil. Spreekster is van mening dat een aantal zaken in het verleden niet goed is afgesproken. Er zijn verantwoordelijkheden afgesproken over lokale overheid die bij de gemeente liggen, zoals het voeren van het beleid en de regie. Het is niet duidelijk of de raad daar al dan niet over gaat. Spreekster is van mening dat dit in de commissie dient te worden besproken. De VVD-fractie is blij met de toezegging van de wethouder om in de eerstvolgende vergadering van de commissie daarover te spreken en de over de uitkomsten van het gesprek op 5 oktober a.s. Spreekster vraagt wat de heer Van de Ward bedoeld heeft met de opmerking dat niet is ingegaan op zijn betoog. 

De heer Van de Wardt zegt dat hij de portefeuillehouder een aantal inhoudelijke vragen heeft gesteld en dat hij had verwacht dat de andere fracties daarop zouden reageren, omdat de portefeuillehouder dan een duidelijk beeld krijgt van de gedachtegang van de raad. 

De heer Wildenbeest vraagt of de heer Van de Wardt de discussie op 5 oktober wil afwachten en de terugkoppeling van de antwoorden daaruit in de commissie MOW van 11 oktober a.s.

De heer Van de Wardt zegt dat hij zeer ongerust is over de ontstane maatschappelijke onrust en dat dat niet alleen opgelost kan worden door middel van een gesprek met de Stichting. Spreker is van mening dat eerst het vertrouwen moet worden hersteld. Uit de betogen van de insprekers is gebleken dat de communicatie met de Stichting niet goed werkt.
De heer Wildenbeest zegt alle vertrouwen te hebben in het college dat dit goed wordt opgepakt met de Stichting.

De heer Van de Wardt  zegt dat hij niet heeft gezegd dat hij geen vertrouwen heeft in het college. Spreker is van mening dat vertrouwen verder gaat dan alleen het gesprek tussen de Stichting en de portefeuillehouder. We hebben te maken met veel ouders en veel professionals en vanavond viel te beluisteren dat er iets leeft dat niet in de haak is. Spreker pleit ervoor om dat op te pakken omdat hij erg geschrokken is van de mededeling van de zijde van de peuterspeelzalen dat zij bij voortduring van deze situatie de stekker eruit trekken en op eigen titel verder willen gaan. Dat zou betekenen dat we weer terug bij af zijn. Spreker vindt deze reactie van de peuterspeelzalen heel begrijpelijk. 

De heer Wildenbeest  bespeurt bij de heer Van de Wardt ideeën om het probleem op te lossen. 

De  voorzitter meent dat deze discussie voor de toehoorders interessant is, echter de raad kan hierover vanavond geen besluit nemen. De wethouder heeft toegezegd dat de uitkomsten uit de vergadering worden teruggekoppeld in de vergadering van de commissie MOW van 11 oktober a.s. 
De wethouder heeft gezegd dat het college meeleeft. Spreker stelt voor dat dit onderwerp in de begrotingsvergadering aan de orde komt, op basis van de informatie die de wethouder op dat moment ter beschikking heeft gesteld. Op basis van de terugkoppeling naar de commissie van de uitkomsten van het gesprek van 5 oktober kunnen fractieberaden plaatsvinden. Spreker is van mening dat de begrotingsvergadering een goed moment is om af te stemmen of er sprake moet zijn van bijstelling van kaders t.b.v. de uitvoering van de welzijnsorganisaties. 


Mevrouw Jolink-Scheers kan zich vinden in het voorstel van de heer Wildenbeest en zegt dat zij noch de mening van de heer Van de Wardt noch die van de CDA-fractie heeft gehoord in zijn betoog. 
Spreekster zegt dat die mening nog kenbaar kan worden gemaakt in de volgende vergadering van de commissie MOW. Met betrekking tot de bezuinigingen die de heer Van de Wardt heeft genoemd, is spreekster van mening dat hij deze uit hun verband trekt. Het betreft hier namelijk bezuinigingen die pas eventueel in 2007 plaats kunnen vinden en ook pas dan wanneer de fusie met beide stichtingen een feit is. Vooralsnog blijft het een vraag of dat wenselijk en mogelijk is. 

Wethouder Freriks zegt dat de raad hart heeft voor het peuterspeelzaalwerk, hetgeen blijkt uit het beschikbaar gestelde bedrag hiervoor. Het niveau van de lokale peuterspeelzalen is goed en dat is mede te danken aan het geld dat daarvoor beschikbaar is gesteld. Een organisatie die efficiënt en doelmatig werkt moet hiermee uit kunnen komen. De uitkomsten uit de bijeenkomst op 5 oktober a.s. worden teruggekoppeld in de vergadering van de commissie MOW op 11 oktober a.s., waarna verdere discussie kan plaatsvinden. 

De voorzitter vindt dat het college de verplichting heeft om op een goede manier met de betrokkenen te communiceren. Spreker gaat ervan uit dat de wethouder op 5 oktober ook aandacht zal besteden aan de communicatie van de Stichting.  

De heer Van de Wardt antwoordt mevrouw Jolink-Scheers dat het CDA in het betoog heeft aangegeven dat het wil dat de Stichting voorlopig blijft zoals die in het leven is geroepen, om zich eerst te bewijzen. Over het ontslag heeft de wethouder vanavond nieuwe informatie gegeven en spreker hoopt dat de kwestie zich ten goede keert. Met betrekking tot het op eigen kracht verder gaan, pleit spreker ervoor dat de eerder in het leven geroepen koepel blijft bestaan en wel ten dienste van de vrijwilligers en de professionals die werkzaam zijn in het veld. 


3.
Vaststelling van de agenda.

De agenda wordt vastgesteld.

 
4.
Notulen raadsvergaderingen 28 juni 2005 en  30 juni 2005.

Notulen openbare vergadering d.d. 28 juni 2005. 

Mevrouw Sluiter-Kuilwijk citeert uit de notulen: “De raad heeft dit advies tijdens de besloten vergadering eerder deze avond overgenomen. De raad is namelijk ook van mening dat zich onder de sollicitanten voor het burgemeesterschap van de gemeente Oude IJsselstreek niet een kandidaat bevindt die in voldoende mate aan de in de profielschets geformuleerde wensen voldoet.” Spreekster meent dat de formulering niet juist is, omdat de raad de vertrouwenscommissie heeft gemandateerd. Daarom kan worden volstaan met de eerste zin. 

De voorzitter stelt vast dat het besluit zoals dat in de notulen is geformuleerd, het besluit is dat van de handtekeningen is voorzien. Op dat moment is het besluit genomen zoals dat redactioneel is geformuleerd. Spreker zegt dat op dit besluit en deze formulering niet kan worden teruggekomen. 

De griffier zegt de vertrouwenscommissie door de raad is ingesteld en dat deze commissie een advies heeft uitgebracht aan de raad. De raad heeft de vrijheid om daar een eigen positie in te kiezen. In dit geval heeft de raad het advies onverkort overgenomen en conform besloten. De opmerkingen die in de vertrouwenscommissie zijn geuit, zijn overgenomen. Dat is verwoord in de tweede zin. Spreker zegt niet eerder van mevrouw Sluiter opmerkingen te hebben gehoord over de notulen.

Mevrouw Sluiter-Kuilwijk is van mening dat met de eerste zin kon worden volstaan. 

Zonder stemming worden conform het voorstel van burgemeester en wethouders de notulen van 28 juni 2005 ongewijzigd vastgesteld. 


Notulen openbare raadsvergadering 30 juni 2005. 

De voorzitter zegt dat er van de zijde van mevrouw Aalbers-van Ham en de heer Finkenflügel enkele opmerkingen zijn binnengekomen. Spreker gaat ervan uit dat dit besluitvormingstechnisch niet betekent dat de raad een ander besluit zal nemen. 
Mevrouw Sluiter-Kuilwijk zegt dat zij opmerkingen heeft over de notulen. 

De griffier wijst mevrouw Sluiter-Kuilwijk erop dat er afspraken zijn gemaakt over opmerkingen ten aanzien van de notulen, die zijn vastgelegd in het reglement van orde van de raad. 
Mevrouw Sluiter-Kuilwijk wijst erop dat op blz. 34 bij 17A haar naam niet genoemd staat bij de  financiële werkgroep van de raad.

Zonder stemming worden conform het voorstel van burgemeester en wethouders de notulen van 30 juni 2005 ongewijzigd vastgesteld. 


5.
Aanbesteding accountant.

Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming wordt overeenkomstig het voorstel van burgemeester en wethouders besloten Deloitte als accountant aan te wijzen voor de gemeente Oude IJsselstreek. 


6.
Fusie programmaraden.
Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming wordt overeenkomstig het voorstel van burgemeester en wethouders besloten de nota “fusie programmaraden” vast te stellen. 

7.
Voorstel tot het nemen van een voorbereidingsbesluit voor het vml. Vezo-terrein te Terborg.
Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming wordt overeenkomstig het voorstel van burgemeester en wethouders besloten:

1.
te verklaren dat een herziening van het bestemmingsplan wordt voorbereid voor het perceel 
gelegen op de hoek van de Vulcaanstraat en de IJsselstraat te Terborg, kadastraal bekend 
gemeente Wisch, sectie F nr. 3327;
2.
de datum van inwerkingtreding te bepalen op 13 oktober 2005;
3.
in te stemmen met toepassing van de procedure van artikel 19 van de Wet op de Ruimtelijke 
ordening en artikel 50, lid 5 van de Woningwet voor dit plangebied en met afhandeling 
daarvan door het college. 
Wethouder Haverdil zegt dat dit deze week nogmaals in het college is besproken. Het college heeft besloten om ter plekke vijf grondgebonden woningen en acht appartementen mogelijk te maken. Als dit plan handen en voeten krijgt, behoort het Vezo-terrein tot het verleden. 

Mevrouw Aalbers-van Ham is blij met dit antwoord. 


8.
Voorstel tot het nemen van een voorbereidingsbesluit voor een gedeelte van het plangebied 
van de Schrijversbuurt te Gendringen. 

De heer Siemes merkt op dat de landelijke ontwikkeling laat zien dat na renovatie en nieuwbouw in herstructureringswijken de huurprijzen vaak zó stijgen dat de huurders dit niet meer kunnen betalen. Spreker heeft vernomen dat dit ook bij de renovatie van de Schrijversbuurt min of meer het geval is en dat is een ontwikkeling die de fractie van de PvdA verontrust en ongewenst acht. Spreker verzoekt het college de vinger aan de pols te houden bij een volgende grote renovatie zoals bij de Vogelbuurt en prestatieafspraken te maken met de betreffende woningbouwverenigingen om deze ontwikkelingen te voorkomen. Er zijn berichten over mensen in de laagste inkomensgroepen die moeten omzien naar een woning elders.

Wethouder Haverdil zegt dat de genoemde signalen hem niet hebben bereikt. Spreker vindt dat echter wel zorgelijk en zegt dat het verstandig is dat het college daarvoor in het bestuurlijk overleg met de woningcorporaties aandacht vraagt. Indien daar aanleiding toe bestaat, is spreker bereid te kijken of er prestatieafspraken kunnen worden gemaakt. 

Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming wordt overeenkomstig het voorstel van burgemeester en wethouders besloten:

1.
te verklaren dat een herziening van het bestemmingsplan wordt voorbereid voor een gedeelte 
van het plangebied “Schrijversbuurt” te Gendringen;
2.
de datum van inwerkingtreding te bepalen op 13 oktober 2005;
3.
in te stemmen met toepassing van de procedure van artikel 19 van de Wet op de Ruimtelijke 
Ordening en artikel 50, lid 5 van de Woningwet voor dit plangebied en met afhandeling 
daarvan door het college. 

9.
Voorstel tot vaststelling ontwerpbestemmingsplan “De Wesenthorst”2005”. 

Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming worden overeenkomstig het voorstel van burgemeester en wethouders besloten het bestemmingsplan ”De Wesenthorst 2005” ongewijzigd vast te stellen. 

10. 
Voorstel tot vaststelling ontwerpbestemmingsplan “Gendringen-Zuid 2005”. 

Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming worden overeenkomstig het voorstel van burgemeester en wethouders besloten:

1.
de ingekomen zienswijze ontvankelijk te verklaren;

2.
over de ingekomen zienswijze te beslissen conform het voorstel daarover in de bijlage;

3.
in te stemmen met één ambtshalve aanpassing in het ontwerpplan “Gendringen-Zuid 2005”;
4.
bestemmingsplan “Gendringen-Zuid 2005” dienovereenkomstig gewijzigd vast te stellen. 



11.
Standpuntbepaling regionale samenwerking. 

De voorzitter zegt dat de belangrijkste punten zijn de rol en de inzet van raadsleden en hoe moet de bestuurssamenstelling eruit zien. In de commissie ABB ging de discussie over het feit of het regionale bestuur heel beleidsmatig moet zijn of hoofdzakelijk uitvoerend. Tevens is het voorzitterschap aan de orde geweest. Bij de behandeling van dit agendapunt moet duidelijk worden hoe de raad denkt over de samenstelling van het bestuur van de Regio Achterhoek. 

De heer Rutjes zegt dat de fractie de ter inzage liggende stukken in het beraad heeft meegenomen. 
Van de zijde van het college ligt er geen voorstel, wel een standpuntbepaling. De notitie van de griffier is bedoeld om de discussie te verdiepen. Het uitgangspunt blijft voor de PvdA de 18e wijziging. Dit betekent dat de taakstelling zowel uitvoerend als beleidsmatig is. De PvdA-fractie kiest voor een AB bestaande uit twee raadsleden per gemeente en een DB bestaande uit gekozen bestuurders niet zijnde burgemeesters. Het aantal van vijf DB-leden vindt de fractie voldoende, waarbij voor een roulatiesysteem kan worden gekozen. De fractie zal zich niet verzetten tegen een DB van 8 personen. 
De fractie wenst de rol van de Regio uit te breiden. In het commissieverslag is opgenomen dat de fractie voor de regio een rol ziet als ambassadeur, dus het uitdragen van gezamenlijke belangen van alle deelnemers naar partijen buiten de regio en een rol als platform, het gezamenlijk oppakken en afstemmen van de gemeenten en het leren van elkaars ervaringen. In het verlengde daarvan ligt de signalerende functie, deze dient ook te worden opgepakt. Zodra er van buiten signalen komen die kansen of bedreigingen zouden kunnen zijn volgens de regio, dan kunnen die worden opgepakt. De PvdA-fractie kan zich in de opmerking van de heer Bergevoet vinden om niet steeds voor elke taak een afzonderlijk samenwerkingsverband te vormen. De fractie wil daar nog aan toevoegen: “ of te laten bestaan”. Te denken valt hierbij aan het RAL. Het verhogen van het democratisch gehalte is mogelijk door een vast agendapunt in te voegen, zoals voorgesteld door het college. Hierbij krijgt een afgevaardigde vanuit de raad de kaders mee en legt daarmee verantwoording af. In de voormalige gemeente Wisch was het gebruikelijk dat er kaders werden gesteld en dat er feedback was, verantwoording binnen de raad. Dat werkte uitstekend. Op deze manier kan goed worden aangestuurd. 

De heer Wildenbeest  zegt dat de raad op 24 februari jl. de 18e wijziging van de Regio Achterhoek heeft vastgesteld. Op 25 februari jl. was er het Bronckhorstberaad, waarin een bestuurlijke werkgroep is samengesteld die de gemeenten over een nieuwe werkwijze zou informeren. Het is de fractie van Lokaal Belang GVS volstrekt onduidelijk wat de rol is van dit Bronckhorstberaad. De fractie vraagt wie de opdrachtgever is, wie de opdracht heeft geformuleerd, door wie zij zijn gelegitimeerd en wat de status is van hun adviezen. Lokaal Belang GVS is er geen voorstander van om de Regio alleen maar in stand te houden. Naast de uitvoering van de wettelijke taken moet de Regio een meerwaarde vormen voor onze gemeente. Hierbij wordt gedacht aan taken die gemeentegrensoverschrijdend zijn, het promoten van onze regio op diverse platforms zowel op gebied van toerisme als industrie, verbetering van infrastructuur zoals de N18, gezamenlijk optrekken bij nieuw beleid zoals de WMO en ook, actueel, het Regionaal Uitvoeringsprogramma. Onze vertegenwoordigers in het AB hoorden jl. maandag iets over een enquête die in de verschillende raden gehouden zou zijn betreffende het takenpakket. Dit is de fractie van Lokaal Belang GVS ontgaan, maar wellicht kan het college hen bijpraten. Als de activiteiten van de Regio alleen maar beperkt zouden blijven tot het uitvoeren van wettelijke taken, zou er een AB kunnen bestaan van acht leden. De fractie is echter van mening dat de taken van de Regio breder zijn en daar wil de fractie graag een passend bestuur bij. Zeker daar waar het om beleidszaken gaat is de fractie voorstander van een AB bestaande uit zestien personen, twee per gemeente. Dit dienen dan raadsleden te zijn, om zo recht te doen aan het democratische proces. Het DB mag worden gevormd door collegeleden. De fractie wil het aantal niet definitief bepalen op drie, vijf of acht leden. De raadsleden moeten uiteraard betrokken zijn bij de Regionale samenwerking, maar men kan zich afvragen of dit wordt bereikt door het beleggen van massabijeenkomsten met alle raadsleden uit alle deelnemende gemeenten. Een discussie met ruim tweehonderd raadsleden zou uitlopen op een “Poolse landdag”. De fractie vindt voorlichting en communicatie belangrijk en misschien is af en toe een grote bijeenkomst informatief. Echter, nieuw beleid moet in de raad en de commissies worden besproken. De aangewezen vertegenwoordigers dienen hierin een rol te hebben. Vanuit de Regio zelf zal een formule moeten worden bedacht op welke wijze de raadsleden op een goede manier kunnen worden geïnformeerd. Net als bij veel andere thema’s is communicatie een toverwoord en de fractie pleit daarom voor een communicatieplan. De fractie wil graag helderheid over de taken van de Regio. De voorlichting heeft daarover nog niet voldoende duidelijkheid opgeleverd. Zeker voor wat betreft de niet wettelijke taken wil de fractie haar invloed laten gelden. Lokaal Belang GVS blijft de centrumfunctie van Doetinchem respecteren. De gang van zaken op dit moment overtuigt de fractie er niet van dat Doetinchem die rol op dit moment op de juiste wijze kan uitvoeren. Resumerend zegt spreker dat de fractie van Lokaal Belang GVS behoorlijke vraagtekens plaatst bij het Bronckhorstberaad en gaat voor een Regio met een duidelijke meerwaarde voor de Achterhoek en onze gemeente. De fractie kiest voor een AB bestaande uit raadsleden en een heldere communicatiestructuur naar de gemeenteraad. 

Mevrouw Sluiter-Kuilwijk zegt dat m.b.t. de algemene visie de VVD-fractie van mening is dat de Regio Achterhoek zich nadrukkelijk moet bezig houden met verlengd lokaal bestuur, zonder extra bestuurslaag te zijn. Er kunnen coördinerende, sturende werkzaamheden worden verricht als dit de efficiency bevordert, meer gericht op beleid en minder op de uitvoering. Taken moeten niet kunstmatig in stand worden gehouden, nu een aantal daarvan op een hoger plan is getild. Het Regiobestuur zal binnen haar begroting moeten nagaan of gewijzigde inzet van middelen mogelijkheden biedt om nieuw beleid te realiseren. Er mag geen nieuw log lichaam ontstaan met veel bestuurlijke en managementfuncties. Overlap met andere instanties, zoals het Recreatieschap, moet nadrukkelijk worden bekeken. Slagvaardigheid is voor de VVD het uitgangspunt. Aspecten die voor de VVD van belang zijn, zijn dat het goed is om een aantal kernthema’s tevoren goed af te spreken waarin duidelijk wordt aangegeven wat het gemeenteoverstijgende probleem is, wat het doel is, hoe dit moet worden opgelost en op welke manier men de doelen wil bereiken. De fractie van de VVD meent dat er een slag dient te worden gemaakt naar een projectmatige organisatie waarbij uitvoerende werkzaamheden niet tot het takenpakket behoren, maar wel thema’s op strategisch beleidsinhoudelijk niveau, die moeten aansluiten op de vraag die vanuit de gemeenten komt. De functies en de rollen die volgens de VVD-fractie voor de Regio van belang zijn, zijn platform, signaal, intermediair en ambassadeur. De fractie kiest voor een AB bestaande uit raadsleden en een DB bestaande uit burgemeesters en/of wethouders. De fractie gaat akkoord met een tweetal AB-leden van de gemeente Doetinchem inclusief voorzitter en hoopt dat Doetinchem de regiofunctie weer oppakt. De VVD is geen voorstander van het groots opzetten van themabijeenkomsten en in principe kan de stem van de raad worden gehoord via de vertegenwoordigers in het AB. Duidelijke evaluatiemomenten en monitoring van het functioneren van de Regio zijn voor de VVD vanzelfsprekendheden. 

De heer Bergevoet zegt uit de reacties van de overige fracties te horen dat het niet de bedoeling is om de regionale samenwerking de das om te doen. In de notitie die in de commissie ABB is besproken, wordt een groot aantal rollen voor de Regio genoemd, die in de ogen van de CDA-fractie van toepassing zouden kunnen zijn, afhankelijk van het onderwerp of het beleidsterrein. Op het moment dat de Regio slechts één of enkele van deze rollen zou vervullen zou men zich kunnen afvragen of het voortbestaan wel gerechtvaardigd is. In de commissie ABB zijn twee scenario’s geschetst. Indien gekozen wordt voor een uitvoerende Regio, heeft dat consequenties voor de bestuurlijke constellatie. Spreker heeft de indruk dat de fracties van PvdA en Lokaal Belang GVS een ruimere taak zien voor de Regio. Ook het CDA ziet hiertoe mogelijkheden. Anderzijds is spreker benieuwd of hetgeen in deze raad wordt verwoord, ook zo wordt beleefd in de overige zeven gemeenteraden in de regio. Als zij slechts een uitvoerende taak zien voor de regio, schiet het niet echt op. De heer Rutjes heeft gesproken over de manier van inbedden van de gemeenschappelijke regelingen in onze raad. De CDA-fractie heeft aan het begin van deze raadsperiode via het Presidium nog getracht om aansluitend op de agenda’s van de verschillende gemeenschappelijke regelingen d.m.v. een commissie bijeen te komen om zo adequaat te kunnen reageren op zaken die binnen deze gemeenschappelijke regelingen gaan lopen. Deze gedachte leefde om zo tegemoet te komen aan een gevoel te willen weten hoe breed zaken binnen de raad leven en hoe daar op een goede manier daar input aan te geven, zodat de mensen die in die gemeenschappelijke regeling zitting hebben ook over de juiste informatie beschikken. Spreker wil daarover in de commissie ABB eens van gedachten wisselen. 
Bij de keuze voor een Regio die niet alleen uitvoerend is, zou voor een AB bestaande uit raadsleden moeten worden gekozen. Het DB zou moeten bestaan uit collegeleden, waarbij misschien kan worden gedacht aan gekozen collegeleden. De fractie vindt acht leden wel veel. Historisch gezien is het logisch dat de centrumgemeente ook de voorzitter levert. In de richting van mevrouw Sluiter-Kuilwijk vraagt spreker wie de uitvoerende taken doet als de Regio hoofdzakelijk beleidsmatig wordt ingericht. Spreker is blij dat de heer Rutjes zich aansluit bij de mening van het CDA met betrekking tot de verschillende samenwerkingsverbanden. Misschien is het mogelijk de verschillende taken onder één paraplu onder te brengen, ook al zou dat betekenen dat voor de verschillende taken wellicht verschillende samenstellingen zijn van deelnemende gemeenten. 

De voorzitter merkt op dat de fractiestandpunten nauwelijks anders zijn dan in de commissie ABB. 
Spreker zegt in de richting van de heer Bergevoet dat het niet de bedoeling is geweest de regionale samenwerking de das om te doen. Er is sprake van een noodzaak tot efficiency en het laten zien van een gezamenlijk regionaal gezicht naar buiten toe waar het regionale taken betreft, om op die schaal samen te werken die past bij de gezamenlijk op te pakken taken. De heer Bergevoet heeft terecht opgemerkt dat de grootte van het bestuur afhankelijk is van het aantal taken. Voor de uitvoerende taken van de Regio heeft de raad zelf beleidsuitspraken gedaan en kaders gesteld die naar het regionale uitvoeringsniveau worden getild. Er zullen ook beleidsmatige taken zijn, waarvoor een groter AB bestuur nodig is. 
Spreker vat samen dat de raad van mening is dat er per gemeente twee afgevaardigden in het AB zitting zouden moeten hebben. Als Doetinchem de voorzitter levert, kan Doetinchem met name in het DB niet deelnemen aan de discussie, hetgeen conform het voorstel betekent dat Doetinchem een extra positie zou kunnen krijgen in het DB. Het DB zou kunnen bestaan uit vijf, zes of acht personen, met de opmerking dat dit gekozen bestuurders van gemeenten kunnen zijn. Hierbij wordt aangetekend dat niet alle acht gemeenten zitting kunnen hebben in het DB. Hiertoe kan een roulatiesysteem worden gehanteerd ten behoeve van die deelnemers die de voorgaande vier jaren niet mochten deelnemen aan het DB. 
M.b.t. het Bronckhorstberaad merkt spreker op dat wethouder Van Balveren daarbij aanwezig is geweest, maar pas nadat werd geconstateerd dat het van belang was om beleidsmatig na te denken over de situatie die was ontstaan nadat er een discussie was geweest die de basis was voor de 18e wijziging van de gemeenschappelijke regeling van de Regio Achterhoek die toen nog bestond op basis van zeventien gemeenten. Vrij snel nadat de Regio nog maar bestond op basis van acht gemeenten, zijn gemeenten gaan kijken wat haalbaar was aan regionale taken zonder meteen aan een regionale samenwerking te moeten denken. Spreker is van mening dat het volstrekt legitiem is om eens te kijken naar de mogelijkheden om lokale taken zelf op te pakken. Het hoort zo te zijn dat een DB vooruitlopend op raadsbesluiten nadenkt over wat wenselijk is bij bepaalde ontwikkelingen. Het groter worden van de Regio is de basis geweest voor het Bronckhorstberaad. Het was bedoeld om eens samen na te denken over wat gemeenten willen. Het is vanzelfsprekend dat de Regio een meerwaarde moet hebben voor de deelnemende gemeenten. 
De Regio Achterhoek heeft een lijst gemaakt van potentiële taken waarvan men zich afvraagt of die op lokaal of regionaal niveau moeten worden gedaan. Het college is voornemens deze enquête in een plenaire vergadering met de raad te behandelen. 
De overlap in samenwerkingsverbanden dient te worden voorkomen. Het RAL is hierbij geen juist voorbeeld, omdat daarin ook Liemerse gemeenten deelnemen. Als zich de situatie voordoet dat de Liemerse gemeenten uit het RAL stappen, dan zou het juist zijn om dit bij de Regio Achterhoek onder te brengen. 
Spreker is van mening dat een optimaal terugkoppelingssysteem moet worden geregeld voor het AB en de leden van het DB. Spreker vraagt zich af of de raad zover moet willen gaan, dat de agenda van het AB moet worden besproken. Het zou voldoende moeten zijn dat de afgevaardigde zelf punten van die agenda aangeeft die politiek belangrijk zijn voor de raad. Voor deze terugkoppelingen zijn volgens spreker de commissievergaderingen geschikter dan de raadsvergaderingen. 

De heer Rutjes zegt dat de voorkeur uitgaat naar vijf personen in het DB, maar dat de fractie met acht personen ook akkoord kan gaan. M.b.t. het verhogen van het democratisch gehalte en de feedback zegt spreker dat terugkoppeling vanuit het AB in korte bewoordingen geen extra belasting met zich meebrengt.  

De heer Wildenbeest  zegt dat het resumé van de voorzitter juist is en dat de fractie van Lokaal Belang GVS zich kan vinden in de terugkoppeling vanuit het AB. Lokaal Belang GVS heeft voor de samenstelling van het DB drie, vijf of acht personen voorgesteld.
Mevrouw Sluiter-Kuilwijk zegt dat in de vml. gemeente Wisch de mededelingen vanuit het AB werden behandeld bij het agendapunt Externe Vertegenwoordigingen en spreekster is van mening dat het goed is dat op deze manier voort te zetten. M.b.t. de uitvoerende taken zegt spreekster dat het vanzelfsprekend is dat wanneer een taak een bovengemeentelijke meerwaarde heeft, hierin moet worden meegegaan. Spreekster vindt dat de afzonderlijke beleidstaken tegen het licht moeten worden gehouden. Betreffende het AB vindt de VVD-fractie dat één of twee leden bespreekbaar zijn. 
De fractie vindt dat het AB in ieder geval slagvaardig moet zijn. 
De heer Bergevoet zegt dat de CDA-fractie zich m.b.t. het Bronckhorstberaad afvraagt of deze discussie niet te vroeg is. Spreker zegt dat het mogelijk is dat er over enkele jaren weer andere zienswijzen op tafel komen. Spreker heeft m.b.t. het takenpakket het idee dat de Regio Achterhoek qua beleidsterreinen redelijk stabiel kan zijn en qua taken een zekere flexibiliteit kent, omdat dit samenhangt met ontwikkelingen die op de gemeenten in de regio afkomen. Spreker acht het wenselijk dat er geen te statisch geheel van wordt gemaakt. 
M.b.t. de opmerking over het RAL zegt spreker dat het een rol speelt dat niet aan alle taken dezelfde gemeenten deelnemen. Spreker denkt dat de Wet gemeenschappelijke regelingen een tamelijk beperkend keurslijf is en geprobeerd moet worden om daar, vanuit de taken geredeneerd, zoveel mogelijk flexibiliteit in te krijgen, zodat voor verschillende taken verschillende gemeenten deelnemen. De vertaling in financiële zin van de bedrijfsvoeringsaspecten naar de uit te voeren taken kan aanleiding geven tot discussie. 
Aangaande een DB bestaande uit vijf personen zegt spreker dat buiten de voorzitter er steeds vier leden zitting hebben, die om de vier jaar rouleren. De CDA-fractie kan zich vinden in een DB van vijf personen. 

De voorzitter zegt dat aan het eind van de brief kan worden vermeld dat de deelnemende gemeenten pas ruim een half jaar geleden zijn heringedeeld en dat er wellicht over een paar jaar andere zienswijzen bestaan. De ontwikkeling van het takenpakket is dynamisch, men blijft er over nadenken wat het meest effectief op regionale schaal kan worden aangepakt en mogelijk vindt er over twee á drie jaar een evaluatie plaats. Er bestaan binnen de raad nauwelijks meningsverschillen over de samenstelling van DB en AB. Er moet een goed feedbacksysteem worden ontwikkeld teneinde de betrokkenheid van de raad te bevorderen en steun te geven aan de afgevaardigden. Nieuwe taken dienen tegen het licht te worden gehouden. Het oppakken van nieuwe taken is dynamisch. De begroting van de Regio zou daarvoor een goed moment kunnen zijn. Spreker zegt dat het mogelijk is dat de raadsleden de takenlijst toegestuurd kunnen krijgen, om te zien hoe gedetailleerd die is. In de commissie ABB kan worden aangegeven wat de raad daarmee wil. De heer Bergevoet zegt dat, afhankelijk van het takenpakket, men zich zou kunnen afvragen of je samenwerkingsmodellen qua territoriale schaal laat divergeren. Spreker zegt dat er in het verleden een discussie is geweest of dat al dan niet zou mogen. Als wordt gekozen om voor diverse taken in diverse samenstellingen qua gemeenten te werken op de schaal van de Regio Achterhoek of de Liemers, kan men zich afvragen of dit niet te gecompliceerd wordt. Er is van de Veiligheidsregio en van de Regio Achterhoek een schaal en ad hoc samenwerkingsverbanden behoren tot de mogelijkheden. Spreker pleit ervoor dat het geen lappendeken wordt van samenwerkingsverbanden. 


12.
Startnotitie Wet Maatschappelijke Ondersteuning. 

De heer Van de Wardt zegt dat met deze wet de gemeenten allerlei nieuwe taken over hun schutting gegooid krijgen. De VNG vindt dit een onacceptabele bezuinigingsmaatregel. Staatssecretaris Ross-van Dorp is van mening dat het hier gaat om taken die gemeenten al doen of zouden moeten doen. Veel gemeenten zien de komst van deze wet met huiver tegemoet. De wet waarin de huidige Wvg, de Welzijnswet en de verschillende welzijnstaken die nu onder de AWBZ vallen opgaan, moeten in 2006 van kracht worden. Ook de belangenorganisaties voor ouderen en gehandicapten vrezen dat ondersteuning waar zij nu een verzekerd recht op hebben, straks alleen nog wordt verstrekt als gunst. Welzijnsinstellingen zien de dominante aandacht van bezuinigingen op de AWBZ als een bedreiging die het belang van welzijn dreigt te versluieren. Wat is de voornaamste reden voor deze wet: bezuiniging op de wet AWBZ of debureaucratisering van dienstverlening? De kern van de WMO is dat welzijnsbeleid heel dicht bij de mensen tot stand moet worden gebracht. Nu stuurt niet alleen de gemeente, maar ook het Rijk op welzijn, vaak op een heel hinderlijke manier. Daardoor zijn zaken dichtgeregeld. Welzijn moet worden geregeld door de beroepsgroep onder regie van de gemeente. In veel plaatsen is dit allang het geval, maar de wetgeving loopt nog achter bij de praktijk. Daarom is de WMO nodig. De CDA-fractie kan daarom ook akkoord gaan met deze duidelijke startnotitie waarmee de eerste stap richting uitwerking van de WMO wordt gezet. Zij is een goede aanzet en geeft richting aan om te komen tot een beleidsnotitie, welke in december 2005 wordt voorgelegd. Bij aanvang van deze vergadering en in de commissievergadering is ingesproken en het college heeft in zijn brief van 1 september jl. aangegeven hoe de inspraak is gegaan m.b.t. de startnotitie. Spreker vraagt de portefeuillehouder hoe de inspraak nu verder gaat, gezien dit ambitieuze plan om in december 2005 met een beleidsnotitie te komen. Er is toen gesproken over een WMO-raad en het college heeft aangegeven dat er een communicatieplan aanwezig is binnen deze startnotitie. Uit de betogen van de insprekers is gebleken dat er behoefte is aan participatie, communicatie, inspraak en een WMO-raad.
Dat is de concrete vraag n.a.v. deze startnotitie. 

Mevrouw Sluiter-Kuilwijk is het eens met inkopen van zorg in natura. De gemeente stelt dat men kiest voor een Persoonsgebonden budget in specifieke gevallen en binnen kaders. Het is spreekster niet geheel duidelijk of het Persoonsgebonden budget blijft bestaan als een recht. Spreekster vraagt of  het de mensen die voor het PGB kiezen niet moeilijk wordt gemaakt. Naar aanleiding van het inspreken vraagt spreekster of de commissie voor bezwaar en beroep zou kunnen ontbreken. 

Mevrouw Verwaaijen-Roosendaal zegt dat de notitie helder is en de gemaakte keuzes zijn begrijpelijk en getoetst aan bestaand beleid. M.b.t. communicatie en burgerparticipatie is duidelijkheid naar en overleg met o.a. de in te stellen WMO-raad en de doelgroepen erg belangrijk, ook naar raads- en commissieleden toe. Wat betreft toegang tot de zorg is indiceren nodig volgens de fractie van Lokaal Belang GVS, om onnodig veel aanvragen te voorkomen. Het zorgloket en het CIZ zijn de juiste ingangen voor enkelvoudige en meervoudige zorg, zeker voor de eerste jaren. Inzake de eigen bijdrage en het PGB is de notitie duidelijk. De fractie sluit zich voor wat betreft de vragen over de commissie voor bezwaar en beroep aan bij de fracties van het CDA en de VVD. 

Mevrouw Jolink-Scheers zegt dat er de komende jaren veel gaat veranderen in de zorg. Het aantal ouderen groeit sterk en de mensen worden steeds ouder. Er zijn dus aanpassingen nodig om de zorg betaalbaar te houden. Met de WMO worden gemeenten verantwoordelijk voor voorzieningen voor inwoners van gemeenten die beperkingen hebben. Gemeenten krijgen van het Rijk steeds meer verantwoordelijkheden die vragen om principiële en politieke afwegingen. Eén daarvan is de WMO die onder aanvoering van staatsecretaris Ross-van Dorp uitgegroeid tot het heetste item in gemeenteland. Het doel om gemeenten verantwoordelijk te maken voor ondersteunende voorzieningen voor burgers die niet in staat zijn om op eigen kracht deel te nemen aan de samenleving is een uitgangspunt dat de PvdA-fractie onderschrijft. De WMO biedt niet alleen beleidsinhoudelijke kansen voor de gemeente, de wet kan ook de band tussen inwoners en de lokale democratie versterken. Gemeenten zijn direct betrokken bij hun inwoners en kunnen op een goede manier hun krachten bundelen. Bij de uitwerking van het beleid hebben de gemeenten vergaande beleidsvrijheid
voor de uitvoering van deze wet. 
De verantwoordelijkheid van het beleid vindt plaats tussen het gemeentebestuur die de wet uitvoert en de gemeenteraad die de kaders bepaalt. Voor de raad is er dan ook een belangrijke taak weggelegd. 
De raad bepaalt de kaders en of de burgers de zorg krijgen die zij nodig hebben. De notitie is in de commissievergadering besproken, maar zonder het CDA. Misschien waren er voor het CDA geen onduidelijkheden. Spreekster kan zich niet voorstellen dat een partij een zo belangrijk onderwerp dat van zoveel invloed is op een grote groep burgers zomaar langs zich heen laat gaan. In het krantenartikel van woensdag 28 september jl. zegt het CDA dat het jammer is dat er niet naar hen wordt geluisterd. Spreekster zegt dat de PvdA-fractie altijd luistert naar wie dan ook, maar dan moet men ook iets te zeggen hebben. Kijkend naar de mogelijkheden voor gemeenten zou de indruk kunnen bestaan dat alles goed is geregeld. Maar zoals zo vaak in de afgelopen jaren zitten ook hier adders onder het gras. Allereerst de visie van het kabinet op de zorg. Premier Balkenende en zijn ministers gaan ook in de zorg uit van meer verantwoordelijkheid voor de burgers. Het kabinet ziet de WMO niet als vangnet, maar als een instrument om maatschappelijke participatie te bevorderen. Mensen met een zorgbehoefte moeten eerst zelf proberen om in hun zorg te voorzien, door bijvoorbeeld bij kinderen, ouders of buren aan te kloppen. Pas als men er zelf niet meer uitkomt, kan men aanspraak maken op voorzieningen. Helaas gaat dit kabinet onder aanvoering van premier Balkenende volkomen voorbij aan die groep mensen die niet in staat is om zelf de nodige voorzieningen te treffen. De solidariteit waar men vroeger binnen het CDA zo prat op ging, vindt men in deze wet niet meer terug. Het kabinet heeft grote verwachtingen als het gaat om het bijspringen van bijv. burenhulp en het heffen van een eigen bijdrage bij de hulpvraag. Daarom heeft men besloten de gemeenten op voorhand te korten op hun budgetten en is deze wet een open einde met alle gevolgen voor de gemeenten en de betrokken burgers, die zo afhankelijk zijn van hulp. De Zwarte Piet wordt op deze manier bij de gemeenten neergelegd en zo blijft vervolgens dit CDA-kabinet fijn buiten schot. Veel mensen zien deze wet dan ook als een ordinaire bezuiniging op de zo nodige zorg. Niet voor niets wordt deze wet in de volksmond de “Wet Moeilijkheden en Onrust” genoemd. In de commissievergadering heeft de PvdA-fractie extra aandacht gevraagd voor het PGB. Het antwoord van de wethouder dat in specifieke gevallen een mogelijk bestaat voor het gebruik van het PGB vindt de fractie wat te ruim. Volgens de fractie is een PGB bij de wet geregeld en kan de gemeente gebruikers niet zomaar deze vorm van hulp ontzeggen. De fractie van de PvdA wil graag nader onderzocht hebben wat hier correct is en wat het betekent als deze vorm van hulp gewoon blijft. 
Wat de inspraak betreft die ook door de heer Reintjes werd aangehaald, zegt spreekster dat de inspraak heel goed geregeld is. In de startnotitie wordt duidelijk aangegeven op welk moment dat er inspraak komt, welke instanties daarbij betrokken zijn en er is geregeld dat er een WMO-raad moet komen. Spreekster denkt dat in de opzet naar de eerste nieuwe beleidsnotitie toe de inspraak op een goede manier is geregeld. 

Wethouder Freriks zegt dat dit een gigantische operatie is die de gemeente en de burgers ondergaan. Men zou ook kunnen zeggen dat de WMO een soort rehabilitatie is van het welzijnswerk. Het wordt een wet waarin de eindjes aan elkaar worden geknoopt wat betreft activiteiten en lijnen die zijn uitgezet waar je als gemeente lokaal bevoegdheid voor krijgt. Dit heeft als risico dat men dit alleen gaat zien voor je eigen gemeente, terwijl dit een gebied is met niet al te veel inwoners en dat juist de samenwerking met elkaar moet worden opgezocht. Er is duidelijk aangegeven op welk niveau participanten mogen meedoen in de communicatie. De wethouder geeft toe dat het qua tijd een gespannen traject is. Dit gedeelte wordt in juni 2006 ingevoerd, als mogelijk datum van inwerkingtreding wordt ook 1 januari genoemd. Het is wenselijk dat daarover snel duidelijkheid komt. De ouderenbond heeft een goede bijdrage geleverd d.m.v. het inspreken. Het was door de tijdsdruk niet mogelijk om deze gelegenheid vooraf te geven. In de notitie staat duidelijk hoe de cliëntenraad erbij wordt betrokken. De termijn van 1 december a.s. wordt gehaald, behalve wanneer het tijdpad anders wordt. De WMO is meer dan Wvg en bijzondere bijstand. Met de raad is afgesproken dat er een notitie komt wat er met de externe adviesorganen kan worden gedaan. Hier is duidelijk aangegeven dat we naar een breed geschakeerde WMO-raad gaan. Dat neemt niet weg dat er misschien nog een mogelijkheid is dat er andere raden buiten de WMO-raad functioneren. Het PGB wordt ook in de Kamer volop bediscussieerd. Als veel mensen kiezen voor een PGB, is er weinig in te kopen en wordt de prijs hoog. Daarom stelt het college voor in eerste instantie te kiezen voor zorg in natura. Als klanten erop staan, is een PGB altijd mogelijk. Het aanvragen van een PGB is voor ouderen ingewikkeld en het is moeilijk om verantwoording af te leggen. De VNG geeft aan dat niet alleen het PGB moet worden aangeboden, maar dat gemeenten de voorkeur moeten uitspreken voor zorg in natura. Kijkend naar het pilot-project in Doetinchem is het belangrijk te zien hoe een instantie als Sensire de hulp aanbiedt, is dat uniform of is er een mogelijkheid om te variëren. De procedure voor de commissie bezwaar en beroep loopt via de gemeente. Er wordt met een één loketfunctie gewerkt. Het college hoopt het met een aantal instanties voor elkaar te krijgen dat cliënten met heel veel aanvragen, zelfs AWBZ bij dit loket terecht kunnen. Met betrekking tot het budget heeft de VNG een redelijk felle brief geschreven aan het Kabinet. De grote zorg is de vergrijzende samenleving, die ook per gebied zeer verschilt. Er is met name discussie over de compensatie in de toekomst. 

De heer Van de Wardt zegt dat de CDA-fractie in de commissievergadering enkele vragen heeft gesteld en in grote lijnen heeft aangegeven dat de fractie het eens is met de inhoud van de notitie. Spreker beluistert in deze vergadering enigszins dezelfde verzuring als in Den Haag en verwijst hiermee naar het verwijt van mevrouw Jolink-Scheers dat de CDA-fractie alleen in bezwaren en niet in oplossingen denkt. Spreker zegt dat de notitie juist de handreikingen geeft om straks in de beleidsnotitie keuzes te kunnen maken en aan te kunnen geven wat het CDA wel en niet wil. Daarom is het CDA blij dat het college deze startnotitie gebruikt om de beleidsnotitie te maken. 


Mevrouw Jolink-Scheers zegt blij te zijn met de opmerking van de heer Van de Wardt. Spreekster zegt dat in de commissievergadering de voorzitter moest vragen of de CDA-fractie akkoord kon gaan met de startnotitie waarop met een mompelend “ja” werd geantwoord. Spreekster heeft de discussie met het CDA gemist.

De voorzitter constateert dat er voldoende discussie is geweest. 

Zonder hoofdelijke stemming wordt overeenkomstig het voorstel van burgemeester en wethouders besloten: 

1.
tot het vaststellen van de startnotitie ten behoeve van de invoering van de Wet op de 
maatschappelijke ondersteuning (Wmo) met het doel om een aantal keuzes te maken die 
richting geven aan de verdere invulling van en voorbereiding op de invoering van de wet. 
2.
Communicatie en burgerparticipatie en diverse groepen op de volgende wijze betrekken bij 
het proces: 

-
Platform en belangenorganisaties op participatieniveau 3 (adviseren);

-
Aanbieders en intermediair organisaties op participatieniveau 2 (raadplegen);

-
Cliënten op participatieniveau 2 (raadplegen) en alle inwoners op participatieniveau 1 

(informeren);

-
Ná de invoering van de Wmo het vierjaarlijkse beleidsplan alvorens dit vast te stellen 

voor inspraak ter inzage leggen volgens de gemeentelijke inspraakprocedure. 

-
De leden van de gemeenteraad bij (interactieve) bijeenkomsten als toehoorder 


uitnodigen;

-
De Wmo-raad vanaf de invoering van de Wmo op participatieniveau 3 (adviseren);

3.
Toegang tot de zorg en de indicatiestelling:

-
Kiezen om wel te indiceren en in te stemmen met de genoemde algemene 


uitgangspunten a t/m d voor indicering van de huishoudelijke zorg (paragraag 3.2.3);

-
Kiezen voor de één loketfunctie van het zorgloket;

-
De enkelvoudige en eenvoudige Wet voorziening gehandicapten (Wvg) en Sociale 

Medische Advisering (SMA) aanvragen in elk geval de eerste twee jaren na invoering 

van de Wmo af te laten handelen door het zorgloket;

-
De meervoudige en complexere én alle aanvragen huishoudelijke en persoonlijke 

verzorging voor indicatie doorsturen naar het Centrum Indicatiestelling Zorg (CIZ);

-
In 2006 de toepassing van de Standaard Indicatie Protocollen (SIP’s) binnen het 

zorgloket nader onderzoeken;
4.
Eigen bijdrageregeling:

-
Kiezen voor een eigen bijdrageregeling;

-
In elk geval voor de eerste twee jaren na invoering van de wet kiezen voor het innen 

van de eigen bijdrage door het Centraal Administratie Kantoor Bijzondere 


Ziektekosten (CAK);
5.
Kiezen voor “ruime keuzevrijheid” voor cliënten, waarbij zorg in natura uitgangspunt is. Binnen 
de kaders blijft het in specifieke gevallen toekennen van een Persoonsgebonden budget 
(PGB) wel tot de mogelijkheden behoren.
6.
Inkoop huishoudelijke verzorging: kiezen voor handhaving van de bestaande situatie voor in 
elk geval de eerste twee jaar na invoering van de Wmo.


13. 
Vrijstelling voor de opslag van groenafval aan de Julianaweg 21A te Megchelen. 

Mevrouw Hedin-Penninx blijft dit een slechte gang van zaken vinden en zegt dat dit naar buiten toe de indruk geeft dat het lonend is als men zich niet aan de regels houdt. Als de heer Wissing dit   meteen op een legale manier had aangepakt en direct een wijziging van het bestemmingsplan had aangevraagd, was dit hele proces een stuk sneller en positiever verlopen. Wat verder niet vergeten moet worden is dat de heer Wissing er met de wijziging van het bestemmingsplan nog niet is. 
De provincie is nu aan de beurt en voordat deze de milieuvergunning zal verlenen, zullen er nog heel wat aanpassingen aan de opslag moeten worden gedaan, zoals een vloeistofdichte vloer. De PvdA-fractie wil het college meegeven dat dit soort zaken in de toekomst echt voorkomen dient te worden. Als er ergens een illegale situatie ontstaat, dient er direct te worden gehandhaafd. Men moet pas gaan praten als de betreffende persoon de zaken via de legale weg aanpakt. 

Mevrouw Hofs sluit zich aan bij de PvdA. De fractie van Lokaal Belang GVS heeft in de commissievergadering haar vraagtekens gezet bij de procedure. De opslag van afval werd gedoogd en de legalisering geschiedt achteraf. Er is een duidelijk verschil tussen de opslag van afval en compostering. Het is van belang dat de aanvraag  voor de milieuvergunning zo snel mogelijk bij de Provincie in behandeling wordt genomen. Tot het moment van afgifte dient te worden gecontroleerd of op de juiste wijze en op de juiste plaats op het terrein wordt opgeslagen. De fractie van Lokaal Belang GVS  gaat akkoord met het voorstel en hoopt dat dit probleem zo snel mogelijk tot het verleden behoort. 

De heer Sluiter zegt dat de fractie van de VVD geen bezwaren heeft tegen het voorstel. 
Spreker merkt op dat er na het indienen van de aanvraag en het aanbieden van het voorstel meer dan een jaar is verstreken. Spreker zou graag afspreken dat in een voorkomend geval dat binnen drie maanden is afgehandeld. In het dossier trof spreker veel aantekeningen aan vanuit de ambtelijke organisatie m.b.t. de aan te vragen milieuvergunning. De fractie heeft wel moeite met hoe het hele proces is gelopen. 

De heer Hettinga zegt dat deze manier van legaliseren geen schoonheidsprijs verdient en sluit zich aan bij de woorden van mevrouw Hedin-Penninx. De CDA-fractie gaat akkoord met het voorstel. 
Wethouder Haverdil is blij met de steun van de fracties, met inachtneming van de opmerkingen. M.b.t. de termijn zegt spreker dat het in principe mogelijk moet zijn een kwestie binnen drie maanden af te handelen. Lopende het traject kunnen er echter situaties ontstaan waarin aanvullende informatie wordt gevraagd, hetgeen voor oponthoud zorgt. De herindeling heeft ook voor vertraging gezorgd.
Spreker wil de indruk wegnemen dat de initiatiefnemer willens en wetens foutief heeft gehandeld. 
Het is juist dat een en ander sneller was verlopen als direct voor de juiste weg was gekozen. 
 
Zonder hoofdelijke stemming wordt overeenkomstig het voorstel van burgemeester en wethouders besloten:

1.
medewerking te verlenen aan vrijstelling van het bestemmingsplan (op grond van artikel 19 lid 
1 WRO), voor de opslag van groenafval aan de Julianaweg 20A te Megchelen;
2.
de verdere afwikkeling van de procedure te delegeren aan burgemeester en wethouders.


14.
Vaststellen drempelbedrag voor de aanvraag van planschade. 

Mevrouw Aalbers-van Ham zegt dat de CDA-fractie kiest voor het invoeren van een drempelbedrag van € 300,-- . De hoogte van het bedrag wordt mede ingegeven door het feit dat het Ministerie van VROM werkt aan een grootscheepse herziening van de Wet op de Ruimtelijke Ordening waarin de regels voor de planschade zijn vastgelegd. Eén van de aanpassingen hierin is de komst van een soort eigen risico voor de eigenaren van woonhuizen en bedrijfspanden. Daalt de waarde van het pand door bijv. de aanleg van een nieuwe weg, met vijf procent of minder, dan komt de eigenaar niet in aanmerking voor de vergoeding. De Tweede Kamer is nog bezig met de behandeling van deze wetsherziening en het Ministerie hoopt dat de nieuwe Wet op de Ruimtelijke Ordening in 2007 van kracht kan worden. Tot dat moment vindt het CDA dat het drempelbedrag van € 300,-- de toets der redelijkheid kan doorstaan voor alle geledingen binnen deze gemeente.
Mevrouw Hofs zegt dat er m.b.t. de planschade nu meer duidelijkheid is. Er geldt een maximale indieningstermijn van vijf jaar na wijziging en de planschade kan worden verhaald bij de veroorzaker. Er wordt een drempelbedrag ingevoerd voor de aanvragen van de behandeling van de claim. 
De wettelijke bijdrage die hiervoor mag worden gevraagd is € 300,-- dat de gemeente met maximaal 2/3 mag verhogen tot € 500,--. In de commissie is gesproken over het realisme van de aanvragen. 
De fractie is van mening dat als een aanvrager bij een realistische aanvraag financieel in de knel zou komen, er andere wegen zijn waar men binnen de regelgeving een beroep op zou moeten kunnen doen. Als op voorhand uitzonderingen worden ingebouwd, dan zouden er meer verordeningen op de schop gaan. 
Mevrouw Hedin-Penninx zegt dat haar fractie in principe akkoord gaat met het voorstel, maar wil een hardheidsclausule ingepast zien, die het college de bevoegdheid geeft om in bepaalde schrijnende gevallen geen of een lager drempelbedrag in rekening te brengen. Deze clausule moet ervoor zorgen dat ook minima een verzoek tot planschade kunnen indienen. Met een toezegging van het college op dit onderdeel gaat de fractie van de PvdA akkoord met het voorstel.

Wethouder Haverdil zou het bedrag liever hoger zien. In het verleden werden er uitvoerige taxatierapporten gevraagd om over te kunnen gaan tot een planschadeaanvraag en een beoordeling. Spreker vraagt het CDA de € 300,-- los te laten en in de richting van de € 500,-- te gaan om zo een afschrikwekkend effect in te bouwen. Er moet sprake zijn van economische schade. Van huizeneigenaren die een planschadeverzoek indienen, mag worden aangenomen dat zij voldoende draagkrachtig zijn om dit bedrag te betalen. Als de bedoeling van het lagere bedrag is dat ook minder draagkrachtigen een planschadeverzoek kunnen indienen, dan kan het CDA zich aansluiten bij het pleidooi voor een hardheidsclausule.


Mevrouw Aalbers-van Ham zegt dat de fractie dit echt ziet als een drempelbedrag dat voor alle geledingen haalbaar is. Spreekster gaat ervan uit dat een aanvrager er goed over heeft nagedacht of zijn aanvraag realistisch is. Dit drempelbedrag wordt slechts gehanteerd totdat de nieuwe wet van kracht is, omdat daarin het eigenaarsrisico wordt opgenomen. De fractie van het CDA is tegen het voorstel. 

Mevrouw Hofs zegt dat de wethouder in de commissievergadering heeft gezegd dat tachtig procent van de aanvragen niet wordt gehonoreerd. Dat betekent dat veruit de meeste aanvragen niet realistisch zijn. 

Wethouder Haverdil zegt dat door de verhoging de mensen tegen zichzelf in bescherming worden genomen. Bij een niet realistische aanvraag tegen een lager bedrag zijn de mensen hun geld kwijt als de aanvraag alsnog wordt afgewezen.

Mevrouw Aalbers-van Ham zegt dat het CDA zonder uitzondering de € 300,-- euro wil hanteren. 

De heer Sluiter zegt niet mee te willen gaan met de hardheidsclausule. Spreker kan zich vinden in de toezegging van de wethouder dat in bijzondere gevallen een uitzondering kan worden gemaakt. 
Bij planschade gaat het om bedragen die de € 500,-- euro waard zijn. Spreker zegt dat het CDA dit voorstel ook in de commissie had kunnen inbrengen, maar dat is niet gebeurd. 
De voorzitter zegt dat de heer Sluiter in de eerste en tweede termijn aan de discussie had kunnen deelnemen. Spreker vat samen dat de fractie van het CDA niet akkoord gaat met het voorstel. 
De fracties van PvdA, Lokaal Belang GVS en VVD gaan akkoord met het voorstel, met inachtneming van de opmerkingen met betrekking tot het toepassen van een hardheidsclausule in situaties waarvan het college ziet dat het drempelbedrag te hoog is. 

Zonder hoofdelijke stemming wordt overeenkomstig het voorstel van burgemeester en wethouders besloten het drempelbedrag voor de aanvraag van planschade te verhogen tot € 500,--.


15. 
Planschadeverzoek van de heer H.A.M. Erinkveld te Didam. 

De heer Hettinga zegt dat de CDA-fractie in de commissievergadering heeft aangegeven niet gelukkig te zijn met de uitspraak van de bezwarencommissie . De uitspraak van de commissie gaat meer over de schade dan over de procedure. Er wordt gewezen op de planologische verslechtering van de situatie en het is niet aan de commissie beroep en bezwaar dar een oordeel over te geven. Desondanks stemt de fractie wel in met het voorstel om alsnog een onafhankelijk advies in te winnen.

Wethouder Haverdil licht toe dat de commissie heeft aangegeven dat er sprake is van planologische verslechtering. Of er ook sprake is van planschade, zal blijken zodra er een advies ligt.

Zonder hoofdelijke stemming wordt overeenkomstig het voorstel van burgemeester en wethouders besloten de afwijzing van het verzoek om planschadevergoeding van de heer Erinkveld te herroepen en het verzoek alsnog voor te leggen aan de schadebeoordelingscommissie.


16.
Opheffing IZA-regeling. 

Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming wordt overeenkomstig het voorstel van burgemeester en wethouders besloten:

1.
tot opheffing van de IZA-regeling;
2.
te bepalen dat de opheffing ingaat op het tijdstip van inwerkingtreding van de 
Zorgverzekeringswet. 


17.
Aanwijzing archiefbewaarplaatsen en overdracht archiefbescheiden. 

Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming wordt overeenkomstig het voorstel van burgemeester en wethouders besloten:

Met ingang van 1 januari 2005 de volgende ruimten aan te wijzen als gemeentelijke archiefbewaarplaats in de zin van artikel 21 Archiefwet:

1. de in het souterrain van het gemeentehuis te Varsseveld gelegen ruimte (de voormalige archiefbewaarplaats van de gemeente Wisch);
2. de archiefbewaarplaats van het Streekarchivariaat aan de L. de Colignystraat 11a te Doetinchem.


18.
Vertegenwoordiging van de raad in bezwaarprocedures en in bestuursrechtelijke procedures. 

Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming wordt overeenkomstig het voorstel van burgemeester en wethouders besloten:

1.
de vertegenwoordiging van de raad in bezwaarprocedures en in bestuursrechtelijke 
procedures bij de rechtbank en bij de Afdeling bestuursrechtspraak van de Raad van State 
voor zover het zaken betreft die betrekking hebben op het beleidsterrein van de ruimtelijke 
ontwikkeling, te mandateren aan de medewerkers van de afdeling Ruimtelijke Ontwikkeling;
2.
er mee in te stemmen dat de voorbereiding van deze vertegenwoordiging in handen wordt 
gelegd van het college van burgemeester en wethouders.


19.
Stukken en mededelingen inzake gemeenschappelijke regelingen en externe vertegenwoordigingen.


EB 6: Begrotingswijziging 2006 m.b.t. de Regionale Regeling Operationele Leiding (RROL) van Brandweer Veiligheidsregio Noord- en Oost Gelderland. 

De heer Sluiter zegt dat de VVD-fractie in de commissievergadering bezwaar heeft gemaakt tegen verhoging van de bijdrage, omdat alle gemeenten moeten bezuinigen. Bij alle partijen staat de veiligheid hoog in het vaandel, maar spreker benadrukt dat aan alle organisaties is meegegeven dat de gemeente dit jaar de nullijn hanteert. 

De heer Menke zegt dat het lijkt alsof het organiseren van extra piketdiensten voor onze gemeente  budgettair neutraal verloopt omdat wij twee piketofficieren leveren. De PvdA-fractie zegt dat wanneer de gemeente de broekriem moet aanhalen, gemeenschappelijke regelingen dat ook zouden moeten doen. Spreker is van mening dat men op deze manier doorslaat met het “veiligheidsfetisjisme”. Nu het gebruikersdeel van de OZB is afgeschaft en dus minder inkomsten oplevert en de gemeenschappelijke regelingen duurder worden, lijkt het er volgens spreker op dat de gemeente hier als zetbaas van het Rijk en deze regelingen zit. Spreker roept de vertegenwoordigers van de gemeente Oude IJsselstreek in gemeenschappelijke regelingen op om de hand op de knip te houden en als er al sprake is van verhogingen, dat in ieder geval in de raad te bespreken. 

De heer Teunissen leest dat het college het negatieve advies uit de commissie heeft overgenomen. Spreker zegt dat de fracties van Lokaal Belang GVS en CDA positief hebben geadviseerd omdat dit budgettair neutraal zou verlopen. De fracties van PvdA en VVD wilden hier in de raad op terugkomen. De fractie van het CDA blijft positief t.a.v. de verhoging van de bijdrage. 
Mevrouw Nijhof-Groen zegt dat zij in de commissie enthousiast heeft gereageerd op het voorstel. Uit een gesprek met de heer Spijkers, hoofd van de afdeling Veiligheid heeft spreekster begrepen dat het kwaliteitsniveau gehandhaafd kan blijven en daarom gaat de fractie van Lokaal Belang GVS akkoord met de nullijn. Het is waar dat de nullijn moet worden gehanteerd, anders wordt het te duur. 
De heer Teunissen vraagt of hierna de nullijn wordt gehanteerd. 
De voorzitter zegt dat de raad de vertegenwoordigers in de gemeenschappelijke regelingen heeft meegegeven dat de nullijn wordt gehanteerd. In dit geval was er sprake van een verhoging van € 0,28 per inwoner, maar omdat we zelf ook via de Officieren van Dienst diensten leveren, is het beeld voor de korte termijn dat dit budgettair neutraal zou kunnen verlopen. Spreker zal in de vergadering het AB van de VNOG van 30 september a.s. duidelijk maken dat de gemeente moet bezuinigen en dat de gemeenschappelijke regelingen dat ook zouden moeten doen. 

EB 7: Uitnodiging voor de vergadering van het Stichtingsbestuur op 22 september 2005, van Stichting Idinkbos en Paasberg. 

Mevrouw Hofs zegt dat deze stichting binnen de raad van de vml. Gemeente Wisch altijd heeft kunnen rekenen op een warm onthaal als dit onderwerp op de agenda stond. Spreekster vraagt de griffier dit op te nemen als agendapunt voor een volgende commissievergadering. 

Wethouder Van Balveren gaat akkoord met behandeling in de commissie. 


20.
Ingekomen stukken.
De heer Rutjes merkt op dat de termijnen van beantwoording van brieven steeds langer worden en is van mening dat het college dat niet moet willen. 

De voorzitter zegt dat het college daar hetzelfde over denkt. 

C 23: Motie m.b.t. de gevolgen van de recente wet- en regelgeving voor verenigingen en vrijwilligers, van de gemeente Schinnen. 

C 34: Motie m.b.t. het verzoek aan het kabinet om een regeling te treffen, welke meer aandacht besteedt aan de humane aspecten voor alle asielzoekers die onder de oude Vreemdelingenwet een eerste asielverzoek hebben ingediend en zich thans nog in Nederland bevinden, van de gemeente Vlagtwedde. 

C 35: Twee moties met het doel om de nadelige gevolgen van de afschaffing van het gebruikersdeel van de Onroerend Zaak Belasting te voorkomen, van de gemeente Bunnik. 
De heer Menke zegt dat het beleid is om moties niet mede te ondertekenen, niet verder aan de orde te stellen en dus voor kennisgeving aan te nemen. M.b.t. C23 zegt spreker dat hij op 5 augustus jl. drie artikelen in de krant zag over regelgeving in de Gemeente Oude IJsselstreek, inzake de beperkingen bij het organiseren van evenementen in het DRU-gebouw, het verbranden van hout van de Kivada-hutten en een verblijfsontzegging in het centrum van Ulft. Spreker zegt dat er langzamerhand weerzin ontstaat tegen de bureaucratie en verduidelijkt dit met het voorbeeld dat de persoon die in de buurt van Engbergen een gedeelte bos heeft gekapt, wegkomt met de herplantplicht voor een aantal struiken. Spreker vraagt het college of het mogelijk is om bepaalde procedures in de vergunningverlening af te schaffen, te vereenvoudigen of te versnellen om het zo voor verenigingen makkelijker te maken activiteiten op te zetten. Daarnaast brengt de bureaucratische rompslomp ook hoge leges met zich mee, waardoor activiteiten voor goede doelen bijna meer kosten dan ze opleveren en dat kan niet de bedoeling zijn. Spreker wil het college aanbevelen de motie van de gemeente Schinnen eens goed te bekijken en in bestaande en nieuwe regelgeving in ieder geval rekening te houden met dit soort zaken en de weerzin tegen de bureaucratie niet groter te maken. 

De voorzitter antwoordt dat het college op dinsdag 4 oktober a.s. hierover een gesprek heeft met de afdelingen Vergunning en handhaving en de afdeling Veiligheid. Deze discussie vindt ook plaats op provinciaal en nationaal niveau. Ook zal het college aandacht besteden aan de legeseffecten. Bij wederkerende evenementen zou bijvoorbeeld een repeterende vergunning worden afgegeven. De uitkomsten van het gesprek zullen worden teruggekoppeld naar de raad. 

C 31: Rampenplan en stand van zaken Actieprogramma “Slagen voor veiligheid”, van het college van burgemeester en wethouders van de Gemeente Oude IJsselstreek.

De heer Sluiter vraagt naar de achterstand in het verlenen van gebruiksvergunningen en vraagt of daarover in de commissie uitleg van kan worden gegeven. 
De voorzitter antwoordt dat de heer Spijkers, hoofd van de afdeling Veiligheid, heeft gegarandeerd dat alle risicovolle inrichtingen een gebruiksvergunning hebben. Het verlenen van de gebruiksvergunningen kost veel geld, tijd en capaciteit. 

21.
Vragenhalfuur.

De heer van de Wardt wijst op een krantenartikel waarin wethouder Rijnsaardt te kennen geeft dat hij “door de bomen het bos niet meer ziet” in de kwestie van de drugsoverlast op het Kennedyplein te Ulft. De CDA-fractie stelt de wethouder de volgende vragen:

1.
Hebt u inmiddels wel contact gehad met de jongeren?
2.
Welke strijd gaat u aan met de genoemde zaken?
3.
Welke steun mogen de diverse genoemde organisaties en functionarissen van u publiekelijk 
verwachten?

Wethouder Rijnsaardt zegt dat de wijze waarop het gesprek is weergegeven, haaks staat op hetgeen er gezegd is. Het college is volop in contact met de betreffende groeperingen, er is doorlopend contact met de mensen die in het veld aan het werk zijn met de betreffende jongeren en het jeugdplan voorziet in de zaken die men niet uit de krant kan halen. 
De voorzitter licht toe dat hij bij het gesprek met de jongeren aanwezig was. Na afloop van dit gesprek is de pers te woord gestaan. Op de vraag aan de jongeren om de pers iets te vertellen over het gesprek hebben de jongeren gezegd dat ze vonden dat de kop van het verhaal zou moeten zijn “Jongeren en gemeente komen nader tot elkaar”. Omdat niet bekend was wie het waren was het in eerste instantie moeilijk wie hiervoor moest worden benaderd. Dit is gelukt via contacten van de organisatie van de sit-inn op 1 oktober a.s. 
De heer Van de Wardt zegt dat uit het artikel naar voren kwam dat de politie redelijk positief was en is blij dat er nu contact is met de jongeren. 

De heer Steentjes zegt in de krant te hebben gelezen dat het college eruit is wat betreft de centrale huisvesting en dat die in Gendringen zal worden gerealiseerd. Spreker wil een aantal vragen stellen.
1.
Door de raad is een krediet beschikbaar gesteld voor een onderzoek naar de voor- en nadelen 
van de mogelijkheden voor centrale huisvesting.

a.
is dit onderzoek de basis voor het persbericht over de centrale huisvesting?

b. 
waarom heeft het college zijn besluit bekend gemaakt voordat de resultaten in de raad 

besproken zijn? De fractie vindt dit een vreemde volgorde. 
2.
Indien het onderzoek niet is uitgevoerd, betekent dit dan dat het krediet van € 150.000,-- 
terugvalt in de algemene middelen?
3.
In het persbericht wordt gemeld dat het voorstel kostenneutraal wordt uitgevoerd.

a.
Hoever strekt dit voorstel?

b.
Beslaat dit zowel de nieuwe gemeentewerf, de nieuwe brandweerkazerne als de 

kosten van het toekomstige gemeentehuis?

c.
Wat is het kostenniveau dat hiervoor in beschouwing wordt genomen?

d. 
Bevatten de huidige kosten dan de huisvestingslasten van de twee bestaande 


locaties, de extra lasten door huisvesting op twee locaties, reiskosten en dubbele 

facilitaire voorzieningen? 
4.
Zullen ambtenaren die op dit moment in Varsseveld werkzaam zijn geen reiskosten woon-
werk maken indien zij in Gendringen worden gehuisvest?
5.
In de huidige situatie wordt bij diverse gelegenheden gebruik gemaakt van de raadszaal voor 
vergaderingen of andere bijeenkomsten. Zullen in de toekomst ook de ambtenaren voor 
iedere grote vergadering of bijeenkomst naar de Hutten moeten?
6.
Cultuurcluster: 

a.
Wie draagt in de toekomst zorg voor de exploitatie van het cultuurcluster?

b.
Welke kosten zullen verbonden zijn aan een frequent gebruik van de faciliteiten in het 

cultuurcluster?

c. 
Zou het niet financieel aantrekkelijker zijn om dergelijke faciliteiten hier juist wel 


in het eigen gemeentehuis onder te brengen, naast de vrije beschikbaarheid van de 

voorzieningen? 
7.
Wanneer mogen we de plannen voor het informatiepunt in Varsseveld tegemoet zien nu het 
college toch al besloten heeft dat alles naar Gendringen moet?
8. 
Is het reëel te veronderstellen dat het cultuurcluster in januari 2008 benut kan worden?
9.
Hebben zich kopers gemeld voor het gemeentehuis te Varsseveld?
10.
Op grond van welke argumenten heeft het college besloten alsnog af te zien van huisvesting 
van de 
brandweerkazerne in Ulft Noord?
11.
Wat zijn de consequenties voor de aanrijtijden t.o.v. de oorspronkelijk beoogde locatie aan de 
Waalstraat? 

Wethouder Den Butter zegt dat het college de vragen al via de mail had ontvangen en zegt dat de CDA-fractie de antwoorden van vanavond eveneens schriftelijk zal ontvangen. 
Er komt een nadere rapportage m.b.t. de brandweer en het gemeentehuis. Bij alle projecten wordt kostenneutraal gewerkt. 
De vergaderruimte voor de raad wordt in De Hutten gerealiseerd. Deze ruimte zal ook worden benut voor overige grote bijeenkomsten. In het gemeentehuis blijven de normale voorzieningen voor vergaderingen en bijeenkomsten. Het cultuurcluster zal op 1 januari 2008 nog niet gereed zijn. Tot het moment dat dat gereed is zal voor de raadsvergaderingen een tijdelijke oplossing worden gezocht. 
Er hebben zich aspirant-gegadigden gemeld voor het gemeentehuis te Varsseveld.
De kwestie van de brandweerkazerne is behandeld in de raadsvergadering van 30 juni jl. De locatie Gendringen past in de cirkels voor aanrijtijden. 

De voorzitter licht toe dat er meer informatie komt als de plannen beter zijn uitgewerkt. 

De heer Steentjes wil nu geen discussie en zegt dat het CDA geen notie had van het onderzoek naar de centrale huisvesting.  Spreker is blij met de antwoorden op korte termijn en geeft aan dit te willen  bespreken in de commissie ABB en de begrotingsvergadering. 

De heer Menke zegt dat de besluitenlijst van die week en het persbericht naar de raad zijn gestuurd vóórdat het bericht in de krant verscheen. 

22.
Sluiting.

De voorzitter dankt de aanwezigen voor hun inbreng en sluit de vergadering om 23.15 uur.
Aldus opgemaakt en vastgesteld op  27 oktober 2005.

De griffier,






De voorzitter,

Drs P.W. Bannink





H.J.M. Kemperman
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