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Op grond van artikel 213 Gemeentewet heeft de gemeenteraad op 26 mei 2005 de Verordening voor de controle op het financieel beheer en de inrichting van de financiële organisatie vastgesteld. Deze verordening waarborgt dat de rechtmatigheid van het financiële beheer en van de financiële organisatie wordt getoetst.
In verband daarmee dient de raad een accountant aan te wijzen, die is belast met de controle van de jaarrekening, het daarbij verstrekken van een accountantsverklaring en het uitbrengen van een verslag van bevindingen (artikel 213, lid 2 Gemeentewet).

In gezamenlijk overleg hebben de raad en het college de aanbesteding van de accountantscontrole voorbereid, waaronder de opstelling van het plan van aanpak en het programma van eisen.

Daartoe uitgenodigd hebben vijf accountantskantoren offertes uitgebracht. De drie kantoren die daaruit volgens de beoordelingscriteria het beste naar voren kwamen (Deloitte, Ernst & Young en Price Waterhouse Coopers) hebben op 1 september 2005 een presentatie gehouden voor de financiële werkgroep van de raad, de portefeuillehouder, het hoofd van afdeling Financiën en de plaatsvervangend griffier.

Bij de beraadslaging direct na de presentaties is de keuze unaniem gevallen op Deloitte. Deze keuze is tijdens de vergadering van de commissie ABB op 5 september 2005 mondeling toegelicht.

:
De heer drs. P.W. Bannink,

griffier
Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie Algemeen Bestuur en Beleid d.d. 5 september 2005:
De fracties van CDA, PvdA, Lokaal Belang GVS en VVD adviseren unaniem positief t.a.v. het voorstel.
Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1.  
Besluit tot aanwijzing accountant.
2.
Advies financiële werkgroep 
Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

geen
Raadsvergadering d.d. 29 september 2005. 
De raad van de gemeente Oude IJsselstreek,

overwegende dat een accountant dient te worden aangewezen, die is belast met de controle van de jaarrekening, het daarbij verstrekken van een accountantsverklaring en het uitbrengen van een verslag van bevindingen;
rekening houdend met het plan van aanpak inzake de aanbesteding van de accountantscontrole gemeente Oude IJsselstreek en het programma van eisen;
gehoord het advies van de financiële werkgroep van de raad;
gezien het eensluidende advies van de commissie ABB d.d. 5 september 2005;
gelet op het bepaalde in artikel 213, lid 2 van de Gemeentewet;
BESLUIT:

1. Deloitte als accountant aan te wijzen voor de boekjaren 2005 tot en met 2008, met de mogelijkheid het contract voor twee jaar te verlengen.
Aldus besloten door de raad van de gemeente Oude IJsselstreek in zijn openbare vergadering van 29 september 2005.
De griffier,





de voorzitter,

Drs P.W. Bannink




H.J.M. Kemperman







