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	:
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Onderwerp

: Voorstel tot vaststelling ontwerpbestemmingsplan "De Wesenthorst 2005".
	Voorgestelde beslissing:

	Het bestemmingsplan “De Wesenthorst 2005” ongewijzigd vaststellen.


Inleiding

Om tot actualisering te komen van enkele verouderde bestemmingsplannen is een nieuw bestemmingsplan opgesteld voor het plangebied, dat de wijk De Wesenthorst omvat en de woonbebouwing aan de Ph.P. Capettilaan aan de overzijde van de Bongersstraat te Ulft. In dit nieuwe bestemmingsplan ligt de nadruk vooral op het vastleggen van de bestaande situatie. Het huidige gebruik van percelen en gebouwen is daarom als uitgangspunt genomen. 
Het ontwerpbestemmingsplan “De Wesenthorst 2005” is met ingang van 23 mei gedurende een termijn van vier weken voor een ieder ter inzage gelegd onder vermelding van de mogelijkheid tot het kenbaar maken van zienswijzen op dat ontwerp bij uw raad. 

Van deze mogelijkheid is geen gebruik gemaakt. Voorgesteld wordt het ontwerpbestemmingsplan ongewij​zigd vast te stellen. 

Meetbaar effect

Na het onherroepelijk worden van dit bestemmingsplan beschikken we weer over een geactualiseerde plan op basis waarvan ruimtelijke toetsing kan plaatsvinden.

Argumenten

Er zijn geen zienswijzen ingediend en in de tussentijd zijn geen onvolkomenheden geconstateerd die 
een ambtshalve aanpassing nodig maken.

Kosten, baten en dekking

Voor het opstellen van dit bestemmingsplan en nieuwe plannen voor “Gendringen-Zuid” en “De Pol – Oversluis” heeft de gemeenteraad van de vml. gemeente Gendringen een krediet beschikbaar gesteld. 

Uitvoering

Planning: 

Het bestemmingsplan dient in elk geval binnen vier weken na dagtekening van uw besluit voor de duur van vier weken voor een ieder ter inzage te worden gelegd en ter goedkeuring aan gedeputeerde staten te worden verzonden. De terinzagelegging is gepland op 17 oktober 2005.

Omdat bij uw raad geen zienswijzen zijn ingediend kunnen gedurende de termijn van terinzagelegging bij gedeputeerde staten alleen schriftelijke bedenkingen worden ingediend door een belanghebbende die aantoont dat hij redelijkerwijs niet in staat is geweest zijn zienswijze bij uw raad kenbaar te maken. 

burgemeester en wethouders,

L.H.M. van den Nieuwendijk
H.J.M. Kemperman

secretaris
burgemeester

Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie ROVC d.d. 12 september 2005:
De fracties van CDA, Lokaal Belang GVS, PvdA en VVD adviseren unaniem positief.
Het is een A-stuk (hamerstuk).
Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

Geen.

Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1. 
Bestemmingsplan De Wesenthorst 2005.
2.
Tekening.







