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Onderwerp

: Planschadeverzoek van de heer Erinkveld.
	Voorgestelde beslissing:

	1. afwijzing van het verzoek om planschadevergoeding van de heer Erinkveld herroepen en het verzoek alsnog voor te leggen aan de schadebeoordelingscommissie.



Inleiding

Op 19 april 2004 heeft de heer H.A.M. Erinkveld, een verzoek om planschadevergoeding ingediend naar aanleiding van de vaststelling van het bestemmingsplan Buitengebied van Gendringen. Een perceel grenzend aan zijn landbouwperceel is in dit bestemmingsplan bestemd als “gronddepot”.  De heer Erinkveld wil graag een planschadevergoeding voor de waardevermindering van zijn grond. Dit verzoek is door de gemeenteraad van Gendringen op 30 september wegens kennelijke ongegrondheid niet ingewilligd. De heer Erinkveld heeft bezwaar gemaakt tegen het besluit van de gemeenteraad en dit bezwaarschrift is behandeld in de bezwaarschriftencommissie van de gemeente Oude IJsselstreek op 8 maart 2005. De bezwaarschriftencommissie adviseert om het bezwaar gegrond te verklaren. Daarnaast heeft de bezwaarschriftencommissie geadviseerd om de raadsbeslissing te herroepen en een nieuw besluit te nemen over het verzoek om planschade nadat de schadebeoordelingscommissie daarover een advies heeft uitgebracht, en dan met in achtneming van dat advies een nieuw besluit te nemen. 
Argumenten

De bezwaarschriftencommissie adviseert het planschadeverzoek opnieuw te beoordelen
De bezwaarschriftencommissie is van oordeel dat de inhoudelijke toetsing van de aanvraag voor planschade niet juist is. Er is wel degelijk sprake van een planologische verslechtering aldus de commissie. Door aan de planologische verslechtering voorbij te gaan en geen advies aan de schadecommissie te vragen, heeft de raad haar besluit onvoldoende gemotiveerd. Of als gevolg van deze planologische verslechtering ook sprake is van planschade zal moeten blijken uit het advies van de schadecommissie. (zie advies bezwaarschriftencommissie)
Kosten, baten en dekking

De kosten voor het advies van de schadebeoordelingscommissie komen ten laste van het budget advieskosten planschade (6421011-34212). De eventuele planschadevergoeding komt ten laste van het budget bestemmingsplan Buitengebied Gendringen. 
burgemeester en wethouders,

de heer L.H.M. van den Nieuwendijk
de heer H.J.M. Kemperman

secretaris
burgemeester

Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie ROVC d.d. 12 september 2005:
De fracties van Lokaal Belang GVS, PvdA en VVD adviseren positief. De fractie van het CDA acht de commissie bezwaarschriften niet gekwalificeerd voor de inhoudelijke beoordeling van planschadeverzoeken.


Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

Geen.
Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1.
Verzoek planschade van de heer Erinkveld
2.
Advies Commissie Bezwaarschriften
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