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Onderwerp

: Toekomstige regionale samenwerking in de Achterhoek
	Voorgestelde beslissing:

	Voeren van een opiniërend debat gericht op besluitvorming ten aanzien van regionale samenwerking


De raad van de gemeente Oude IJsselstreek heeft in zijn vergadering van 24 februari 2005 besloten de 18e wijziging van de Samenwerkingsregeling Regio Achterhoek (totale herziening) vast te stellen.
Door de op 25 februari 2005 (Bronckhorstberaad) ingestelde bestuurlijke werkgroep regionale samenwerking is een advies uitgebracht dat op 20 mei jl. is verzonden aan deze gemeenten. 
Voor wat betreft de bestuurlijke organisatie doet de werkgroep drie concrete voorstellen ten aanzien van de rol en inzet van raadsleden, de bestuurssamenstelling en de positie van de gemeente Doetinchem.

Vooruitlopend op een voorstel van het college is door de griffier een notitie opgesteld die als leidraad kan dienen voor de discussie in de raadscommissie en raad. Deze notitie ‘Toekomstige regionale samenwerking in de Achterhoek’ is besproken in de vergadering van de commissie Algemeen Bestuur en Beleid d.d. 5 september 2005. De notitie gaat bij dit voorstel. Mede met de bespreking en beantwoording van een aantal vragen in de notitie kan de positie van de raad van de gemeente Oude IJsselstreek ten aanzien van regionale samenwerking worden verhelderd. 
Het college zou de raad terzake rechtstreeks een voorstel doen. Het college heeft zich daarover beraden, mede naar aanleiding van de uitkomsten van de vergadering van de commissie ABB d.d. 5 september 2005 en een ambtelijk advies. Het college heeft in zijn vergadering van 13 september jl. – impliciet – besloten de raad geen voorstel voor te leggen. Er wordt de voorkeur aan gegeven dat de raad een opiniërend debat voert op basis waarvan door de raad een standpunt wordt ingenomen. 
Het ambtelijk advies dat aan het college is uitgebracht gaat bij dit voorstel.
Het college heeft in zijn vergadering van 13 september jl. wel zelf een standpunt ingenomen. Dit luidt: “Het college geeft aan te willen kiezen voor een bestuur (bedoeld is het AB van de regio, PB) dat bestaat uit collegeleden, die in de gemeenteraad voor hun rol in het bestuur van de regio ter verantwoording kunnen worden geroepen. De rol van de raad moet in het voortraject een duidelijk gezicht krijgen, zodat de raden helder de kaders kunnen scheppen. Hiervoor moet in overleg met de raden een praktische invulling worden bedacht.”
De colleges van burgemeester en wethouders van de acht betrokken gemeenten werden in de brief van de bestuurlijke werkgroep regionale samenwerking gevraagd een standpunt in te nemen en ook voorstellen te doen aan de raad. Dat laatste is dus niet gebeurd.

Dezerzijds wordt u voorgesteld een opiniërend debat te voeren – op basis van de meegezonden stukken – dat is gericht op besluitvorming ten aanzien van regionale samenwerking.
De uitkomsten van de besluitvorming in colleges en raden worden verwerkt in concrete voorstellen voor een 19e wijziging van de gemeenschappelijke regeling.
Drs P.W. Bannink,

Griffier.
Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:
1. Notitie griffier ‘Toekomstige regionale samenwerking in de Achterhoek’, zoals besproken in de vergadering van de commissie ABB d.d. 5 september 2005.

2. Collegeadvies d.d. 6 september 2005 voor een principe standpuntbepaling over het advies van de bestuurlijke werkgroep regionale samenwerking.
3. Advies van de bestuurlijke werkgroep regionale samenwerking d.d. 20 mei 2005.
4. Conceptverslag van de vergadering van de commissie ABB d.d. 5 september 2005 voor wat betreft het onderwerp ‘regionale samenwerking’.
Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:
1. Jaarplan Regio Achterhoek 2005.
2. Meerjarenbeleidsprogramma 2005 – 2009 Regio Achterhoek.
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