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Onderwerp

: Vrijstelling voor de opslag van groenafval op de Julianaweg 20A Megchelen.
	Voorgestelde beslissing:

	1. Medewerking verlenen aan vrijstelling van het bestemmingsplan (op grond van artikel 19 lid 1 WRO), voor de opslag van groenafval aan de Julianaweg 20A te Megchelen.

2. De verdere afwikkeling van de procedure delegeren aan burgemeester en wethouders.



Inleiding

Op 24 mei 2004 heeft Ingenieursbureau Kuipers, namens Wissing Hoveniers BV, een verzoek ingediend om medewerking te verlenen aan de aanpassing van de bedrijfskavel. Vooruitlopend hierop een vrijstellingsprocedure (artikel 19 lid 1 WRO) te volgen om de opslag van groenafval te legaliseren. 
Meetbaar effect

Met het wijzigen van de bedrijfskavel komt de opslag van groenafval hierbinnen te liggen. Met de vrijstelling wordt de illegale opslag van groenafval op de bedrijfskavel gelegaliseerd.
Argumenten

1.1  Wissing Hoveniers gaat voldoen  aan de gebruiksvoorschriften van het bestemmingsplan   Buitengebied. 
De opslag van groenopslag is in strijd met de gebruikvoorschriften van het bestemmingsplan. Door een vrijstelling van de gebruiksvoorschriften van het bestemmingsplan wordt de groenopslag gelegaliseerd. 
2.1 Dan is een snellere afwikkeling mogelijk
Het verzoek kent een langere geschiedenis (zie bijlagen). Op deze manier kan de illegale situatie sneller worden gelegaliseerd.
2.1 De opslag van groenafval ligt dan binnen de bedrijfskavel
Kanttekeningen
1.2 Hiervoor dient een goede ruimtelijke onderbouwing ten grondslag te liggen

Om een vrijstelling artikel 19 lid 1 af te kunnen geven is een verklaring van geen bezwaar nodig van de provincie. De vrijstelling wordt beoordeeld aan de hand van een goede ruimtelijke onderbouwing. Op dit moment ligt er een concept ruimtelijke onderbouwing. Deze moet op een aantal milieuzaken worden aangepast. Voor de opslag van groenafval is ook een aanpassing van de milieuvergunning nodig. Gezien de omvang is de provincie te zake het bevoegde gezag.
1.2
De opslag van groenopslag moet wel binnen de bouwkavel plaatsvinden.
De opslag van groenopslag kan alleen binnen de bedrijfskavel worden toegestaan. Door de situering van de bedrijfskavel te veranderen komt de groenopslag hierbinnen te liggen. De raad van de voormalige gemeente Gendringen heeft op 26 februari 2004 de kwestie van Wissing Hoveniers besproken (zie bijgevoegd verslag). Hierin is aangegeven dat binnen het bestemmingsplan een wijzigingsbepaling is waarbinnen mogelijkheden zijn voor Wissing Hoveniers. 
De situering van de bouwkavel zal met een wijzigingsprocedure worden aangepast. Dit is een bevoegdheid van college van burgemeester en wethouders. 

Bij de herziening van het bestemmingsplan ontbrak een ruimtelijke onderbouwing voor de wijziging van de bedrijfskavel. Bovendien was de bedrijfswoning buiten de bedrijfskavel gesitueerd.
Kosten, baten en dekking

De kosten voor de ruimtelijke onderbouwing zijn voor rekening van de verzoeker. Voor de vrijstellingsprocedure en de wijzigingsprocedure worden leges in rekening gebracht.
Uitvoering

Planning: 
Vrijstellingsprocedure

Zodra de raad instemt met het advies om door middel van artikel 19 lid 1 procedure vooruit te lopen op de aanpassing van de bedrijfskavel, wordt de verzoeker hierover geïnformeerd. De verzoeker wordt tevens verzocht de ruimtelijke onderbouwing aan te passen.

Daarnaast wordt de vrijstellingsprocedure en wijzigingsprocedure opgestart.

Evaluatie/controle:
De afdeling Vergunning en Handhaving zal toezien op de naleving van de voorschriften
burgemeester en wethouders,

de heer L.H.M. van den Nieuwendijk
de heer H.J.M. Kemperman

secretaris
burgemeester

Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie ROVC d.d. 12 september 2005:
De fracties van CDA, Lokaal Belang GVS, PvdA en VVD adviseren op zich positief. Wel plaatsten met name de fracties van Lokaal Belang GVS, PvdA en VVD kritische kanttekeningen bij de gevolgde procedure en de bijzondere omstandigheden van het geval. 
Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

Geen.
Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1. 
Ruimtelijke onderbouwing aanpassing bouwblok van Ingenieursbureau Kuipers
2.
Diverse dossierstukken







