Aan de leden van de gemeenteraad van de gemeente Oude IJsselstreek

Onderwerp: voortgang begroting,bezuinigingen/takendiscussie

Datum       : 24 februari 2005 

Geachte raad,

Tijdens uw vergadering van januari jl. hebben wij u toegezegd om u eind februari verder te informeren over de voortgang van de voorbereiding van de begroting. Met name over de acties die ons college zou gaan ondernemen om de begroting 2005 sluitend te krijgen alsmede over de maatregelen om ook de meerjarenbegroting sluitend te krijgen.

Stand van zaken begroting 2005:

In de door u extra belegde vergadering zal de programmabegroting 2005 aan u worden voorgelegd. De programmabegroting zal in onze vergadering van 8 maart 2005 in ontwerp worden vastgesteld en vervolgens direct aan u worden toegezonden. Overigens hebben de raden van de voormalige gemeenten Wisch en Gendringen  in december jl. al kennis kunnen nemen van het technisch concept van deze programmabegroting.

Voorts zullen in de commissievergadering van 22 maart a.s. ook de belastingverordeningen aan u worden voorgelegd zodat uw raad eind maart niet alleen de programmabegroting maar ook de noodzakelijke belastingverordeningen voor 2005 kan vaststellen.

Stand van zaken bezuinigingen 2005:

In de hierboven genoemde programmabegroting zal een bezuinigingsplan zijn opgenomen.

Door ons is een limitatieve en sluitende opsomming gemaakt van de door  ons (uitsluitend voor 2005) noodzakelijk geachte en verantwoorde bezuinigingen, teneinde de begroting 2005 op een  solide wijze sluitend te maken. Met deze éénmalige bezuinigingen voldoen wij aan uw opdracht te komen met volwaardige en sluitende ontwerpbegroting die, naar wij vertrouwen, uw goedkeuring kan wegdragen. Daarnaast denken wij hiermede ook aan de wensen van onze toezichthouder, de provincie Gelderland,  tegemoet te komen zodat ook zij uw begroting 2005 kan gaan goedkeuren.

De genoemde limitatieve bezuinigingslijst zal in onze vergadering  van 8 maart 2005 worden vastgesteld en vervolgens tegelijk met de begroting 2005 aan  u worden toegezonden. Deze lijst zal een integraal onderdeel vormen van de aanbiedingsnota van de begroting 2005.

Stand van zaken takendiscussie:

Wij hebben de bezuinigingstaakstelling  voor de begroting 2005 en de meerjarenbegroting uit elkaar gehaald. Zoals hierboven uitgelegd hebben wij voor 2005 een éénmalig bezuinigingsplan opgesteld.

Voor de structurele financiële positie willen wij, mede via een takendiscussie, komen tot een afgewogen, verantwoord takenpakket dat leidt tot een sluitende meerjarenbegroting. Het in de raad van januari jl. behandelde coalitieakkoord zal hierbij een belangrijke rol spelen. Voor deze takendiscussie wordt thans een startnotitie door ons voorbereid die u eind maart kunt verwachten. Deze notitie kan voor u het begeleidingsdocument vormen om enerzijds de kaders vast te kunnen gaan stellen en anderzijds het proces van de takendiscussie goed in te richten.

Wij verwachten u met deze brief voorlopig voldoende te hebben geïnformeerd. Uiteraard zijn wij bereid om uw vragen hierover te beantwoorden.

Met vriendelijke groet,

Burgemeester en wethouders,

de heer L.H.M. van den Nieuwendijk

de heer H.J.M. Kemperman
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