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: Aanwijzing externe vertegenwoordigingen
	Voorgestelde beslissing:

	Aanwijzen van gemeentelijke vertegenwoordigers


Inleiding

Na de gemeentelijke herindeling moet er worden voorzien in de aanwijzing van gemeentelijke bestuurlijke afgevaardigden in de zogenaamde externe vertegenwoordigingen, bestuursorganen en commissies van gemeenschappelijke regelingen en organen van privaatrechtelijke deelnemingen.

Bij gemeenschappelijke regelingen vindt die aanwijzing over het algemeen door de raad plaats.

Omdat veelal ook collegeleden worden afgevaardigd hebben wij deze aanwijzing van externe vertegenwoordigingen voorbereid. Voor de aanwijzing van collegeleden hebben wij suggesties gedaan en die hebben wij opgenomen in bijgaand overzicht van externe vertegenwoordigingen. 
Dat overzicht bevat alle vertegenwoordigingen waarvoor afgevaardigden moeten worden aangewezen. 
De aanwijzing van gemeentelijke afgevaardigden vanuit de raad is voorbereid door de fractievoorzitters.
In het overzicht zijn deze aanwijzingen cursief opgenomen.
Wij stellen u voor om te besluiten tot de gevraagde personele invulling van de externe vertegenwoordigingen volgens bijgaand overzicht.
Uitvoering

Voor de informatievoorziening van raad en college en van de bestuurlijke afgevaardigden rond vergaderingen van de externe vertegenwoordigingen, worden in de gemeentelijke organisatie contactpersonen aangewezen, die een en ander ambtelijk ondersteunen.
De bestuurlijke informatie-uitwisseling en het afleggen van verantwoording gebeurt uiteindelijk in college, commissie en raad bij vaste agendapunten ‘regiozaken’ en ‘externe vertegenwoordigingen’.

Op die manier participeert de gemeente Oude IJsselstreek in externe verbanden volgens hetgeen daarover in het visiedocument is verwoord.
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