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Notuliste:


Mw. M.J.E. Wassink-Greven
1.
Opening.

De leden hebben bij hun komst in de vergaderzaal de presentielijst getekend, waarna de voorzitter de vergadering opent en het ambtsgebed uitspreekt. 

2.
Spreekrecht burgers op grond van artikel 14 van het Reglement van orde. 


Er zijn geen insprekers. 
In de media zal aandacht worden besteed aan het spreekrecht. 

3.
Vaststelling van de agenda.

De gewijzigde agenda wordt vastgesteld. Agendapunt 5 is gesplitst in 5a en 5b.

4.
Notulen van de vergadering van 27 januari 2005.

De heer Steentjes zegt n.a.v. het erratum op de notulen dat de woordelijke weergave van hetgeen mevrouw Sluiter heeft gezegd in de vergadering van 3 januari jl., aangeeft dat er wel afspraken zijn gemaakt voordat de coalitieonderhandelingen in de openbaarheid zijn gestart. Spreker is van mening dat deze openheid een beeld geeft van de cultuur binnen de partij van de VVD. 

De voorzitter zegt dat dit aangeeft hoe de heer Steentjes de tekst heeft gelezen en stelt vast dat de heer Steentjes met het erratum kan instemmen. 

De heer Finkenflügel vraagt of “ambtsgebed” de juiste term is.

Op de vraag van de voorzitter naar de reden van deze opmerking, antwoordt de heer Finkenflügel dat erover is gediscussieerd dat dit “moment van overweging” zou heten.

De voorzitter licht toe dat er in de raadsvergadering van januari een moment van overweging was met betrekking tot de ramp in Indonesië. In het Presidium is afgesproken dat wanneer er in de toekomst omstandigheden van gelijke impact zijn, er aan het begin van een raadsvergadering een moment van overweging zal zijn. 
Spreker merkt op dat de tekst gelijk is aan die van het ambtsgebed in de gemeente Gendringen en dat daar nooit opmerkingen over zijn gemaakt. Spreker nodigt de heer Finkenflügel uit om nieuwe ideeën hiertoe in te brengen.
De heer Finkenflügel wil dit bespreken in het Presidium.
De heer Menke zegt n.a.v. de opmerking van de heer Steentjes m.b.t. de openheid en het vooraf maken van afspraken bij de coalitieonderhandelingen, dat dit niet expliciet iets zegt over de overige partijen. Het kan ook betrekking hebben op de interne discussie over de onderhandelingen. Spreker zegt n.a.v. een stuk tekst uit het Oost Gelders Vizier over een bijeenkomst van het CDA, dat daarin wordt gesuggereerd dat er vooraf afspraken zijn gemaakt. M.b.t. de openheid heeft de heer Steentjes het startsein voor de onderhandelingen gegeven en de overige fractievoorzitters uitgenodigd om er “onder vier ogen” over te praten. De overige fractievoorzitters gaven er echter de voorkeur aan om de openbaarheid op te zoeken. Spreker zegt dat de heer Steentjes verbaasd was dat de bespreking plaatsvond in de raadszaal, waar publiek en pers waren uitgenodigd door alle partijen. Spreker meent dat het te wijten is aan de interne communicatie binnen het CDA, dat zij zo aankijken tegen wat er is gebeurd. In het artikel staat dat het CDA niet in de oppositie gaat om oppositie te voeren. Spreker concludeert dat het CDA een constructieve insteek heeft. 
M.b.t. “sensatiestemmers” zegt spreker dat het CDA daar duidelijk niet van heeft geprofiteerd, aangezien het CDA landelijk gezien wel veel sensatiestemmers heeft gehad. Spreker is van mening dat bij een nederlaag enige vorm van zelfkritiek hoort, maar mist dat bij het CDA.

Mevrouw Sluiter zegt dat zij met bedoelde uitspraak heeft willen zeggen dat er pas over is gesproken na de start van de onderhandelingen. Met de teleurstelling heeft spreekster bedoeld dat het CDA teleurgesteld is over de uitslag van de verkiezingen. Op deze manier wordt gezocht naar een andere oorzaak en spreekster zegt dat partijen intern hun conclusies moeten trekken voor de volgende verkiezingen. Spreekster zegt uitdrukkelijk dat er niet over is gesproken.

 

De voorzitter zegt dat de woorden van de heer Steentjes geen aanleiding zijn tot bijstelling van het verslag en stelt vast dat mevrouw Sluiter de strekking van haar uitspraak duidelijk heeft gemaakt, zodat die niet meer multi-interpretabel is. 

De notulen worden vastgesteld. 


Notulen van de vergadering van 3 februari 2005.

De notulen worden vastgesteld. 
5a.
Benoeming commissieleden niet zijnde raadsleden.


Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming wordt overeenkomstig het voorstel van de griffier besloten de volgende personen te benoemen tot lid respectievelijk plaatsvervangend lid van de hierna genoemde raadscommissies:

Commissie Algemeen Bestuur en Beleid:
Lid: dhr. F.J.M. Hoegen (CDA), 
plv. lid: dhr. C.F. Wormskamp (CDA) 

Commissie Ruimtelijke Ontwikkeling, Volkshuisvesting en Cultuur:
Lid:dhr. H. Schreurs (CDA),
plv. lid: dhr. J.A.M. Westerhof (CDA)

Commissie Buitengebied, Volksgezondheid, Sociale Zaken en Maatschappelijke Zorg:
Lid: dhr. J.A.M. Westerhof (CDA),
plv. lid: dhr. F.J.M. Hoegen (CDA)

Commissie Milieu,Onderwijs, Welzijn, Verkeer, Openbare Werken, Economie en Sport:
Lid: dhr. C.F. Wormskamp (CDA),

Plv. lid: dhr. H. Schreurs (CDA) 

5b.
Beëdiging commissieleden niet zijnde raadsleden.


De heer Menke  zegt dat de heer Graas wegens ziekte verhinderd is. De PvdA zal voor de volgende raadsvergadering aangeven voor welke commissie de heer Graas als plaatsvervangend lid zal worden benoemd. 


De voorzitter vraagt alle aanwezigen te gaan staan. De voorzitter spreekt de eed uit:

“Ik zweer dat ik, om tot lid van de raadscommissie benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder welke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. Ik zweer dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk, enig geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten als lid van de raadscommissie naar eer en geweten zal vervullen. Zo waarlijk helpe mij God almachtig.”
De heren H. Schreurs, J.A.M. Westerhof, C.F. Wormskamp en F.J.M. Hoegen leggen de eed af.

Mevrouw Westerhoff-Duitshof en de heer Schouten zijn in de vergadering van 27 januari 2005 reeds benoemd tot commissielid, niet zijnde raadslid. De beëdiging vindt in deze vergadering plaats. 

De voorzitter leest de belofte voor:

“Ik verklaar dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder welke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd.

Ik verklaar en beloof dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen.

Ik beloof dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen. Dat verklaar en beloof ik.”
Mevrouw B. Westerhoff-Duitshof en de heer Schouten leggen de belofte af.

De voorzitter licht toe dat de onderverdeling in A- en B-stukken een initiatief is van de Griffie om de raadsvergadering gestructureerd te laten verlopen. 
A-stukken:
6.
Voorbereidingsbesluit voor het aan de Bosboombroekerweg te Heelweg gelegen perceel kadastraal 
bekend gemeente Varsseveld, sectie H, nr. 2825. 

Zonder beraadslaging en zonder stemming wordt overeenkomstig het voorstel van burgemeester en wethouders besloten:

1.
in te stemmen met het voorstel tot het nemen van een voorbereidingsbesluit voor het perceel naast 
Bosboombroekerweg 10 te Heelweg, kadastraal bekend gemeente Varsseveld, sectie H, nr. 2825;
2.
de datum van inwerkingtreding te bepalen op 3 maart 2005;
3.
in te stemmen met toepassing van de procedure van artikel 19 van de Wet op de Ruimtelijke 
Ordening en artikel 50, lid 5 van de Woningwet voor dit plangebied en met afhandeling daarvan 
door het college.


7.
Voorbereidingsbesluit voor een gedeelte van het centrum van Terborg.

Zonder beraadslaging en zonder stemming wordt overeenkomstig het voorstel van burgemeester en wethouders besloten: 

1.
in te stemmen met het voorstel tot het nemen van een voorbereidingsbesluit voor het centrum van 
Terborg, voor de gebieden tussen de Walstraat en de bebouwing aan de noordzijde van de 
Hoofdstraat, tussen het Gravenpad en de bebouwing aan de zuidzijde van de Hoofdstraat, tussen 
de Hamelstraat, De Vulcaanstraat, de Walstraat en de Hoofdstraat en tussen de 
Doetinchemseweg, de Oliemolenstraat, de Markt en de Walstraat en voor het postkantoor aan het 
St. Jorisplein;
2.
de datum van inwerkingtreding te bepalen op 20 maart 2005;
3.
in te stemmen met toepassing van de procedure van artikel 19 van de Wet op de Ruimtelijke 
Ordening en artikel 50, lid 5 van de Woningwet voor deze plangebieden en met afhandeling 
daarvan door het college. 

 
8.
Planschadeclaim van de heer H.M.H. van Eerden en mevrouw R.J.J. Bannink te Varsseveld in 
verband met het bestemmingsplan “Zaagmolenpad”.


Zonder beraadslaging en zonder stemming wordt overeenkomstig het voorstel van burgemeester en wethouders besloten de heer H.M.H. van Eerden en vrouw R.J.J. Bannink,Zaagmolenpad 6 te Varsseveld een schadevergoeding wegens waardedaling toe te kennen van € 22.000,-- vermeerderd met de kosten van het taxatierapport en vermeerderd met de wettelijke rente vanaf 10 november 2003. 


B-stukken:
9.
Voorbereidingsbesluit voor het perceel Grotestraat 75-79 / Prinsenhof te Gendringen, het toepassing 
geven aan de vrijstellingsbevoegdheid op grond van artikel 19, lid 1 Wet Ruimtelijke Ordening voor 
de bouw van appartementen op de lokatie Grotestraat 75-79 / Prinsenhof te Gendringen en de 
afhandeling van de procedure delegeren aan burgemeester en wethouders.

De heer Menke zegt dat ondanks de plotselinge uitbreiding van 11 naar 14 huurappartementen de PvdA dit een goed plan voor uitbreiding vindt. Met deze facelift blijft het historische karakter van het pand bewaard en is het pand een aanwinst voor het dorp. De vertraging was niet te wijten aan de gemeente, maar aan de financiering van de projectontwikkelaar. 

De heer Finkenflügel noemt dit plan verdichting in optima forma. Het oorspronkelijke plan voor 5 appartementen is uitgebreid naar 25. Het stedenbouwkundige advies geeft aan dat dit verantwoord en inpasbaar is. Spreker hoopt dat de sociale huurappartementen gelijktijdig met de koopappartementen worden gerealiseerd en dat de huurprijzen voor de doelgroep toegankelijk zijn. Ervan uitgaande dat op dit terrein in de parkeerbehoefte kan worden voorzien, is de fractie Lokaal Belang GVS van mening dat er weinig parkeerplaatsen zijn ingecalculeerd. Met deze kanttekening gaat Lokaal Belang GVS akkoord met het voorbereidingsbesluit. 

De heer Hettinga zegt dat met dit plan weer een stuk van de winkelvoorziening van Gendringen verdwijnt, maar zegt blij te zijn met het alternatief. Enkele jaren geleden is voor Gendringen het beeldkwaliteitsplan vastgesteld. Het voorliggende plan laat het effect daarvan zien. De bouw van de karakteristieke voorgevel heeft een versterkend effect op de omgeving. 

Er is een flinke uitbreiding van 5 naar 25 appartementen. Het CDA is van mening dat de haalbaarheid om hier te wonen past binnen de financiële mogelijkheden van de Gendringenaren. Ook de toevoeging van de 11 sociale huurwoningen past binnen de door de raad vastgestelde LKW+nota. Het CDA is van mening dat het een goede zaak is dat hiervoor met Parès een overeenkomst is gesloten. Met de bouw van deze appartementen gaat de CDA –fractie ervan uit, dat dit gebeurt binnen de kaders van het bouwbesluit, de welstandsnota e.d. Het CDA wenst dat niet de kwantiteit een centrale rol speelt, maar dat de kwaliteit van het LKW+ behouden blijft. Het CDA gaat inhoudelijk akkoord met het voorstel, maar is procedureel minder enthousiast. In de commissie lag er een voorstel voor 22 appartementen, terwijl in het voorliggende voorstel sprake is van 14 huur- en 11 koopappartementen. Tevens wordt in het voorstel vermeld dat de commissie ROVC hiermee akkoord is. Spreker is van mening dat dit niet correct is. Bij navraag is spreker gebleken dat de wijziging is voortgekomen uit financiële overwegingen en dat de toevoeging van de appartementen ten gunste komt van woonvoorziening voor gehandicapten. Juist voor deze groep mensen is ruimte in woningen belangrijk. Spreker vraagt of voor de uitbreiding van het aantal ook uitbreiding van de bebouwing noodzakelijk is of dat dit binnen de gestelde contouren van het eerste plan blijft. Spreker vraagt zich af of dit voornemen van de juiste kwaliteit is en zegt dat hij deze wijzigingen graag gedetailleerder binnen de commissie had willen bespreken. Spreker vraagt het college om een zorgvuldiger manier om een besluit voor te bereiden. 

Wethouder Freriks antwoordt dat het juist is dat hier een beeldkwaliteitsplan op ligt. De karakteristieke historische uitvoering van de bouw wordt vanzelfsprekend getoetst aan o.a. het bouwbesluit. Er is bewust voor gekozen om, indien dat noodzakelijk is, de winkelbestemming aan die zijde van de straat weg te halen. D.m.v. concentratie van de winkels aan één zijde van de straat wordt geprobeerd de straat voor het publiek en de middenstand aantrekkelijk te houden. Ten tijde van het eerste plan was er nog sprake van woningcontingenten. In een latere fase is er meer vrijheid gegeven. De gemeente heeft toen naar de projectontwikkelaar aangegeven dat dit een ideale locatie is voor sociale woningbouw. De realisatie van sociale woningbouw was de voorwaarde voor de medewerking van de gemeente aan dit project. Spreker geeft aan dat het college blij is dat van alle geïnteresseerden Parès nu de ontwikkeling voor haar rekening neemt. Het was bekend dat Estinea woningen huurt en bouwt voor mensen met een handicap en Estinea heeft aangegeven graag zulke woningen te willen realiseren in Ulft en Gendringen. 
Het bouwvolume wordt niet vergroot, maar de indeling wordt gewijzigd. De wijziging heeft het college slechts enkele dagen voor de commissievergadering bereikt. Spreker geeft toe dat de procedure inderdaad niet elegant is. 

De heer Hettinga waardeert het dat de wethouder toegeeft dat dit procedureel incorrect is. Spreker zegt dat in het voorstel de motivatie hiervoor had moeten worden opgenomen. Dit had misverstanden kunnen voorkomen. 

Wethouder Freriks antwoordt dat de kwestie m.b.t. de motivatie van een wijziging dient te worden opgenomen met de griffier. Tussentijdse aanpassing van een voorstel is volgens spreker een aangelegenheid van de griffie. 

De voorzitter constateert dat de dynamiek in de samenleving niet gelijk op loopt met de vergaderfrequentie van de raad. M.b.t. het gemeenschappelijk functioneren stelt spreker de fractievoorzitters voor dit in het Presidium te bespreken. 
Zonder stemming wordt overeenkomstig het voorstel van burgemeester en wethouders besloten:

1.
toepassing te geven aan de vrijstellingsbevoegdheid op grond van artikel 19, lid 1 WRO voor de 
bouw van 14 appartementen op de locatie Grotestraat 75-79/Prinsenhof te Gendringen en de 
afhandeling van de procedure te delegeren aan burgemeester en wethouders;
2.
een voorbereidingsbesluit te nemen voor het perceel Grotestraat 75-79/Prinsenhof te Gendringen.


10.
Boeteverordening Wet Inburgering Nieuwkomers (WIN).

De heer Delioglu zegt dat het wenselijk is dat nieuwkomers vrijwillig deelnemen aan een inburgeringscursus. Wanneer zij dat weigeren, moet er een mogelijkheid zijn om hen daarvoor te beboeten en daarom ondersteunt de PvdA-fractie dit voorstel. Spreker vraagt om aandacht voor mensen binnen de doelgroep die verder opgeleid willen worden en begeleid willen worden richting arbeidsmarkt. Voor mensen zonder uitkering zijn er weinig mogelijkheden. Zij worden gewezen op hun eigen mogelijkheden. De kosten voor een taalcursus bedragen op jaarbasis echter € 3000 tot € 5000. Spreker vraagt of college wil kijken naar mogelijkheden voor een bijdrage in de kosten. 

Wethouder Rijnsaardt zegt toe dat het college de mogelijkheden zal onderzoeken. 

Zonder verdere beraadslaging en zonder stemming overeenkomstig het voorstel het van burgemeester en wethouders besloten de boeteverordening Wet Inburgering Nieuwkomers vast te stellen. 


11.
Het treffen van verkeersmaatregelen bij de kruising N818 (Aaltenseweg) met de 

Idinkweg in Varsseveld.

De heer Van de Wardt merkt op dat dit de kruising Terborgseweg-Idinkweg is. De verkeersintensiteit is de laatste jaren toegenomen. Het CDA heeft dit kruispunt diverse keren op de politieke agenda gezet. De zorg om de veiligheid en het beter markeren van de bebouwde komgrens was steeds de inzet. Het beheer van de weg ligt echter bij de provincie. Vanuit haar eigen verantwoordelijkheid als wegbeheerder en de provinciale criteria stond dit kruispunt niet hoog op de lijst van aan te pakken objecten. Mede door de gewijzigde verhouding tussen provincie en gemeente en het werkbezoek van CDA–gedeputeerde mevrouw Van Haaren is er meer zicht gekomen op een oplossing. Het eerste resultaat is geboekt bij het naderen van de bebouwde kom van Terborg en nu gebeurt dat vanuit de richting van Varsseveld. Al bij de vaststelling van de verkeersveiligheidsnotitie in 2004 is hierover uitgebreid gesproken. Het CDA heeft meermalen gepleit voor een snelle oplossing. Vanuit de gedeelde verantwoordelijkheid van provincie en gemeente is toen gepleit voor een vorm van co-financiering. Uiteindelijk is er in de raad van Wisch van november 2004 een voorstel op tafel gekomen Dit voorstel echter behelst niet alleen deze kruising, maar ook de kruising met de Sinderenseweg en de kruising bij de Spoorstraat. De CDA–fractie is blij dat de provincie in december 2004 het subsidiebedrag heeft toegekend en dat nu tot uitvoering kan worden overgegaan. 
De omwonenden zijn geïnformeerd en het werk kan worden gestart. De CDA –fractie gaat akkoord, maar plaatst wel een kanttekening. Om tot een verantwoorde financiering te komen, is een aantal bedragen herschikt. Hierin zijn meegenomen de gelden voor de aanpak van de Dames Jolinkweg en de Lichtenvoordseweg te Varsseveld. Deze bedragen zijn geoormerkt. De financiering van de overige twee kruispunten, Spoorstraat en Sinderenseweg zijn nog niet uitgewerkt. De CDA–fractie hecht waarde aan het nakomen van gemaakte afspraken en het voorkomen van loze beloften. In het voorstel vraagt het college goedkeuring voor een krediet zonder dat de concept-investeringslijst door de raad is goedgekeurd. Het argument tijd komt niet alleen bij dit voorstel aan de orde. In het kader van de begroting, de kerntakendiscussie en de bezuinigingsoperatie waar de nieuwe gemeente voor staat, is het van groot belang zo snel mogelijk de cijfers op een rij te krijgen. De raad moet immers vanuit haar eigen kaderstellende rol goedkeuring geven aan de begroting en de investeringslijst. De CDA –fractie wil voorkomen dat zij naar de toekomst toe andere infrastructurele projecten, of voorstellen op andere beleidsterreinen op basis van andere gegevens moet beargumenteren, beoordelen c.q. goedkeuren. 
Op de concept-investeringslijst staat een bedrag van € 227.000 excl. BTW. Het college vraagt hiervoor goedkeuring aan de raad. In het voorstel staat onder “kosten, baten en dekking” € 200.000 incl. BTW. 
Het subsidiebedrag is gebaseerd op een co-financiering van € 10.000 op een maximum van 50% van de investering. De CDA–fractie wil vooruitlopend op de begroting nu al voorkomen dat er onduidelijkheid is over de bedragen. De fractie verzoekt het college om uitleg. 

Mevrouw Sluiter zegt m.b.t. de bedragen dat er onduidelijkheid is of een en ander inclusief of exclusief BTW is. Bovendien dient er samenhang te zijn in het nemen van verkeersmaatregelen op de andere kruisingen van de N818. Uit navraag bij de gemeentesecretaris bleek dat er bij een gemeente geen BTW-kwestie speelt. Het voorstel is op dit punt aangepast. M.b.t. de samenhang zegt spreekster dat door de renovatie van de Idinkweg de noodzaak van de aanpassingen op de andere twee kruisingen wel eens heel anders kan komen te liggen. Misschien is het dan zelfs niet meer nodig om alle plannen zoals die er nu liggen, uit te voeren. Metingen en tellingen op verkeersdruk en snelheden na de vernieuwing kunnen hierover meer duidelijkheid verschaffen. De eerste stap voor de aanpak van het wegvak N818 wordt eindelijk gezet, waarmee er hopelijk een einde komt aan de verkeersonveilige situatie op deze kruisingen. 
Spreekster vraagt waarom € 227.000 excl. BTW beschikbaar wordt gesteld terwijl de kosten zijn geraamd op € 200.000 incl. BTW. Voor het overige gaat de VVD-fractie akkoord met het voorstel. 

De heer Vossers zegt dat de fractie Lokaal Belang GVS de inloopavond heeft bezocht en dat veel mensen positief tegenover het plan staan. Spreker vraagt eveneens naar de reden voor het verschil tussen het gevraagde krediet en de geraamde kosten. De fractie Lokaal Belang GVS gaat akkoord met het voorstel. 

De heer Rutjes zegt dat met dit plan een lang gekoesterde wens in vervulling gaat. Tijdens de inloopavond konden belangstellenden ook kennis nemen van de vervolgstappen. De vragen die er nog lagen m.b.t. het verleggen van de bebouwde komgrens in relatie tot de Terborgseweg en de Parallelweg zijn naar tevredenheid beantwoord. Ondanks het feit dat dit een provinciale weg is, is de PvdA-fractie van mening dat  het goed is dat de gemeente een bijdrage levert, dit is een praktische uitvoering van Duurzaam Veilig. In april wordt met de werkzaamheden gestart en de oplevering is in september a.s. De PvdA-fractie steunt het voorstel en kijkt met belangstelling uit naar de uitkomsten van het overleg met de provincie m.b.t. de financiering van het kruispunt Aaltenseweg-Sinderenseweg dat hier op volgt.

Wethouder Van Balveren zegt dat het college respect heeft voor het werk van het vorige college van de gemeente Wisch m.b.t. dit onderwerp. Er is gewacht op de opmerking van de provincie waarbij de GDU-gelden voor 2004 zouden worden vrijgegeven. Dat kwam op een gelukkig moment, omdat de zaak vóór 
31 maart a.s. rond moet zijn. In de afgelopen twee jaar is er een aantal kredieten geweest. Die waren echter nodig voor de aanpak van de Dames Jolinkweg en de Lichtenvoordseweg, hoewel die achteraf pas later worden uitgevoerd. Hierdoor is geschoven met kredieten. In het raadsvoorstel moet worden aangegeven waar die kredieten zijn gebleven. De raad van Wisch heeft in het verleden al ingestemd met een krediet en daarom wordt nu gevraagd naar een krediet van € 100.000. De aanleg kost € 200.000, er is geen sprake van BTW en de gemeente krijgt € 100.000 van de provincie terug. Echter op dit moment ligt er geen begroting aan ten grondslag, zodat de gemeente de provinciale subsidie moet voorfinancieren. Betreffende het restant van € 27.000 zegt spreker dat het college van Wisch dit bedrag al had opgenomen omdat ook de voorbereiding van de rotonde van de Sinderenseweg moet worden voorgefinancierd, omdat dit niet in de begroting was opgenomen. Spreker noemt de opmerking van de heer Van de Wardt terecht en zegt dat het college de gemaakte afspraken wil nakomen en dat de rotonde op de Sinderenseweg er komt. Het college is er niet van overtuigd dat de Spoorstraat op dezelfde manier zou moeten worden aangepakt. 
Eerst zullen metingen worden gedaan naar de effecten van de maatregelen op de Idinkweg en de Sinderenseweg. De € 27.000 zal op de begroting terug te vinden zijn. 

De heer Van de Wardt heeft voldoende aan de uitleg van de wethouder en geeft aan dat hij dit graag duidelijker in het voorstel had gezien. Spreker zegt dat er tijdens de commissievergadering al onduidelijkheid was over de bedragen en had in het verslag een toelichting verwacht over de wijze van de financiering. De CDA-fractie gaat akkoord met het voorstel. 

Zonder hoofdelijke stemming wordt overeenkomstig het voorstel van burgemeester en wethouders besloten  vooruitlopend op de formele goedkeuring van de conceptinvesteringslijst 2005 het krediet van € 227.000 voor Duurzaam Veilig Aaltenseweg vast te stellen en te prioriteren. 


12.
Advies van de Commissie van advies voor de bezwaar- en beroepschriften van de voormalige 
gemeente Wisch inzake de bezwaarschriften de heren B.G.M. Tangelder en J.G. van Arragon met 
betrekking tot de onttrekking van het wandelpad vanaf de Seesinkbeek naar de Terborgseweg te 
Silvolde aan de openbaarheid.


De heer Menke zegt dat de PvdA dit onderwerp van de agenda wil halen en via de commissie MOW naar de raad van maart wil leiden. Spreker zegt dat de raad wil bezien of de feiten in het advies van de Commissie voor Beroep en Bezwaar nog dezelfde zijn als eertijds. Bovendien laat het zich aanzien dat er mogelijkheden zijn om eruit te komen en daarom kiest de PvdA voor behandeling in de commissie. 

De heer Finkenflügel zegt dat dit onderwerp na overleg met de griffier niet op de commissieagenda is geplaatst. Spreker zegt dat de fractie Lokaal Belang GVS dit onderwerp wil agenderen voor de commissie MOW en de raad van maart a.s.

De heer Steentjes zegt dat het CDA dit punt nu wel wil behandelen, maar dat het begrip heeft voor de argumenten van PvdA en Lokaal Belang GVS en stemt in met verdaging van dit onderwerp naar de commissie en de raad van maart a.s.  

Mevrouw Sluiter geeft aan dat het altijd mogelijk is om in beroep te gaan tegen de uitspraak van de raad. Spreekster betreurt dat door dit uitstel de omwonenden geen duidelijkheid wordt verschaft, maar sluit de mogelijkheid van nieuwe inzichten niet uit. 

Wethouder Van Balveren zegt dat het college respect heeft voor het werk in dezen van het college en de raad van Wisch. Spreker kan zich vinden in behandeling in de commissie als dat de zaak dient. 

De voorzitter vat samen dat het CDA de mening van PvdA en Lokaal Belang GVS respecteert en dat dit agendapunt wordt doorgeleid naar de commissie MOW en de raad van maart. Spreker zegt dat het de bedoeling is dat de raad dan wel een besluit op het advies moet nemen, aangezien er sprake is van termijnen. 

Het besluit wordt aangehouden.  

13.
Vervallenverklaring rioolaansluitverordening (oud) Gendringen.

Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming wordt overeenkomstig het voorstel van burgemeester en wethouders besloten de rioolaansluiting van de voormalige gemeente Gendringen vervallen te verklaren. 
 

14.
Beschikbaarstelling krediet sloopkosten Oranjestraat 78 te Varsseveld.

De heer Bergevoet zegt dat het CDA  zich heeft verbaasd over de haast om tot sloop over te gaan, teneinde kraken te voorkomen. Spreker vraagt of de nog niet vastgestelde staat D wel voorziet in de dekking. M.b.t. het maken van een sluitende begroting zegt spreker benieuwd te zijn in hoeverre daartoe aanspraken zijn gemaakt op de staat D. Procedureel merkt spreker op dat het praktisch was geweest om dit onderwerp in de commissie ABB aan de orde te stellen, met het oog op het financiële aspect. Onder de voorgestelde beslissing bij 2, wordt voorgesteld de 26e begrotingswijziging vast te stellen.

Wethouder Den Butter antwoordt dat het gezien de bouwkundige staat van het pand verstandig werd geacht om zo snel mogelijk tot sloop over te gaan. Zeker gezien het feit dat het voorbereidingskrediet voor het terrein rond de school nog langer op zich laat wachten en om problemen te voorkomen, heeft het college gemeend haast te moeten maken met de sloop. Normaliter was dit onderwerp via de commissie naar de raad geleid. De begroting is nog niet helemaal klaar, maar dat neemt niet weg dat de gemeente het gevraagde krediet voor de sloop ter beschikking kan stellen. Bovendien moet dit in samenhang met de situatie rond de school worden bezien. M.b.t. de 26e begrotingswijziging zegt spreker dat dit voorstel waarschijnlijk in de voorbereidingsfase van Wisch viel. 

De voorzitter zegt toe dat de heer Bergevoet de gevraagde informatie nog krijgt. 

De heer Bergevoet betreurt het dat er in zeker zin een voorschot wordt genomen op de afwegingen die de raad kan maken. De CDA–fractie stemt in met het voorstel.

Wethouder Den Butter zegt dat onder punt 1.2 is opgenomen dat er asbest in het pand zit. Dit brengt een risico voor de school met zich mee en dat was een medeoverweging om tempo te maken met de sloop. 

Zonder stemming wordt overeenkomstig het voorstel van burgemeester en wethouders besloten:

1.
een krediet beschikbaar te stellen voor sloop woning van € 20.000,--;
2.
de 26e begrotingswijziging vast te stellen. 
  

15.
Vaststelling 18e wijziging van de Samenwerkingsregeling Regio Achterhoek (totale herziening).

De heer Menke zegt dat hier sprake is van een belangrijke wijziging die iets zegt over de taakstelling, de werkwijzen en de bestuurssamenstelling van Algemeen Bestuur en Dagelijks Bestuur. In de werkwijze zal sterker de nadruk liggen op interactieve processen en niet zozeer op informeel bestuurlijke processen. 
Door de opschaling ligt een aantal taken niet meer op het niveau van de Regio Achterhoek. De nieuwe taakstelling is er vooral een van samen gemeenschappelijke beleidsdoelstellingen ontwikkelen en afstemmen. Dat zal ook gebeuren in samenspraak met de gemeenteraden, in de vorm van themabijeenkomsten. Spreker is van mening dat het in die discussie vaak zal gaan over de taak van de Regio en het al dan niet zelf doen c.q. uitbesteden. De PvdA-fractie stemt in met deze regeling. 
De PvdA vindt het belangrijk dat er meer dan voorheen ruimte ontstaat voor beleidsontwikkeling en afstemming op een aantal grote thema’s voor de Achterhoek als geheel.

De heer Finkenflügel zegt dat de beleidswijziging in gang is gezet door het vorige bestuur door het herschikken van de taken en als gevolg van de herindeling. Het aantreden van een nieuw bestuur is ook het gevolg van de herindeling. Als gevolg van de herindeling heeft de gemeente Oude IJsselstreek o.a. meer kennis in huis en daardoor wellicht meer mogelijkheden om taken zelfstandig uit te voeren, misschien wel taken die nu nog bij de Regio liggen. De gemeente Bronckhorst heeft een voorschot genomen op de nieuwe regeling van de Regio. Spreker zegt dat de colleges van onder meer de gemeenten Oude IJsselstreek en Bronckhorst a.s. vrijdag 25 maart hun visies zullen uitwisselen. Lokaal Belang GVS is van mening dat ook ten aanzien van de Regio een kerntakendiscussie moet worden gevoerd, waarin duidelijk naar voren moet komen wat de meerwaarde van de Regio is c.q. kan zijn. Omdat er nu sprake is van een lopende situatie, kan Lokaal Belang GVS akkoord gaan met het voorstel. Spreker zegt dat de Regio kritisch zal worden gevolgd en is van mening dat er mogelijkheden moeten zijn om het beleid bij te stellen. 

De heer Sluiter zegt dat de VVD zich bij de vorige sprekers kan aansluiten. De indruk bestaat dat de Regio aan het shoppen is om taken binnen te halen. Oorspronkelijke taken als brandweer, rampenbestrijding, ambulance zijn bij de Regio weggehaald. Door de herindeling is het aantal gemeenten verminderd en door de grotere omvang kunnen gemeenten taken misschien zelf uitvoeren. De VVD ziet op bepaalde punten zeker een rol voor de Regio, bijvoorbeeld waar het voorbereidend werk kan zijn. Spreker denkt dat op het gebied van verkeer en vervoer de Regio een taak kan vervullen, bijvoorbeeld bij het doortrekken van de A18. Archivering, sociaal-economisch overleg zijn zaken die de Regio goed kan doen. Er moet echter voor worden gewaakt dat niet van alles in het werk wordt gesteld om de Regio aan het werk te houden. 
De gemeenten moeten die discussie constant durven aan te gaan. Spreker ziet wel een functie voor de Regio maar wil de discussie voor hoe en wat openhouden. 

De voorzitter zegt dat het college het met de raad eens is. Spreker vat samen dat de raad het college meegeeft om samen met Bronckhorst te kijken naar de omstandigheden die op dit moment worden aangetroffen vanuit die grotere gemeenten en de grotere body die daarmee is verkregen. Spreker deelt de opvatting van de raad dat de Regio kan functioneren als een toegevoegde waarde naast het zelfstandig functioneren. In dit kader kan worden gedacht aan gezamenlijk inkopen, gemeenschappelijke administratie van bepaalde zaken als dat goedkoper is. Daarover wordt met Bronckhorst en andere gemeenten van gedachten gewisseld. 
 
De heer Bergevoet constateert dat de voorzitter het eens is met de drie vorige sprekers. M.b.t. het voorstel van de heer Finkenflügel voor de takendiscussie, zegt spreker dat dat juist hetgene is wat de gemeenten de afgelopen jaren hebben gedaan. De CDA-fractie ziet een rol voor intergemeentelijke samenwerking m.b.t. te behalen efficiency, als een platform om te komen tot afstemming van beleid en daarnaast als een middel om in de richting van overige overheden één gezicht te tonen als Regio. In de voorliggende aanpassing van de Regeling wordt de mogelijkheid geboden om vanuit de raden directe invloed uit te oefenen op de manier waarop de Regio Achterhoek zich gaat bewegen in de komende periode. Spreker meent dat het aan de raad is en aan de vertegenwoordigers in het AB om daar op een goede wijze invulling aan te geven. 


De voorzitter zegt dat inderdaad de afgelopen jaren de takendiscussie heeft plaatsgevonden. Uit sprekers eerdere reactie mag worden afgeleid dat daar waar de Regio een toegevoegde waarde heeft boven de gemeente, hetgeen heel breed van opzet kan zijn, het een kwestie is van de vinger aan de pols houden. Spreker is van mening dat de discussie met andere gemeenten daar een aanzet toe kan zijn. 
 
Zonder hoofdelijke stemming wordt overeenkomstig het voorstel van burgemeester en wethouders besloten de 18e wijzing (totale herziening) van de Samenwerkingsregeling Regio Achterhoek vast te stellen. 
 
16.
Aanwijzing van gemeentelijke vertegenwoordigers in gemeenschappelijke regelingen en 

externe vertegenwoordigingen. 

De heer Finkenflügel constateert dat de naam van de voorzitter staat vermeld bij de samenwerkingsregeling Euregio Enschede-Gronau. 

De heer Menke zegt in de veronderstelling te verkeren dat de Regio Achterhoek een verzoek doet om een vertegenwoordiger in de commissie Grens aan te wijzen en dat in de commissie Grens wordt bepaald wie de afgevaardigde voor de Euregio Enschede-Gronau wordt. In de onderhandelingen m.b.t. de vertegenwoordigingen was afgesproken dat de heer Siemes van de PvdA kandidaat is. 
 
De voorzitter zegt woensdag jl. te hebben gehoord dat er een tegenkandidaat zou komen  voor de Euregio Enschede-Gronau. Spreker zegt te hebben aangegeven dat eerst wordt gekeken wat de raad in dezen wil en dat dit dient te worden geregeld zoals dat volgens de Regio Achterhoek en de commissie Grens geregeld moet worden. Bij het Recreatieschap Achterhoek Liemers (RAL) is jl. maandag besloten om de vertegenwoordiger van de gemeente Oude IJsselstreek aan te wijzen als lid van het Dagelijks Bestuur. Spreker heeft in een eerder stadium aangegeven dat de omvang van deze gemeente is nu dusdanig is, dat zij zelf een stuk verantwoordelijkheid kan nemen. De gemeente Doetinchem heeft deze opvatting gesteund. 

De voorzitter vat samen dat met uitzondering van de Euregio Enschede-Gronau raadbreed wordt ingestemd met het voorstel. 

 
17.
Stukken en mededelingen inzake gemeenschappelijke regelingen en 

externe vertegenwoordigingen. 

Er zijn geen opmerkingen. 


18.
Ingekomen stukken. 

De voorzitter merkt op dat de stukken B3 t/m B6 van de B-lijst naar de A-lijst gaan. 
De heer Menke zegt dat hij bij de griffie heeft aangegeven om m.b.t. de categorisering kritisch te kijken naar wat op welke lijst thuis hoort. Spreker is van mening dat er enkele zaken op de C-lijst staan die door het college dienen te worden afgehandeld. Spreker vraagt tevens om een preciezere omschrijving van de ingekomen stukken.

De fracties van VVD, Lokaal Belang GVS en CDA sluiten zich hierbij aan.
De voorzitter licht toe dat het voor de burger niet altijd duidelijk is welk orgaan hij moet benaderen voor een probleem. Zo kan het gebeuren dat de raad een brief krijgt, terwijl de kwestie eigenlijk een uitvoeringszaak is van het college, of andersom. Met het oog op de efficiency wordt getracht om de betreffende brief zo snel mogelijk bij het betreffende orgaan te krijgen. De raad moet wel op de hoogte zijn van ingekomen brieven. Spreker zegt dat de categorisering er mede is in het belang van de burger. Een ruimere omschrijving geeft de raad een betere zicht op de ingekomen post. 

De heer Finkenflügel zou in voorkomende gevallen graag een concept-antwoordbrief van het college bij de posstukken aantreffen. Daarmee wordt ook de denkrichting van het college duidelijk. 

De heer Sluiter is van mening, dat het goed is dat de raad in kennis wordt gesteld van brieven die burgers schrijven aan het college en wat er daarna mee gebeurt. Spreker is van mening dat enkele zaken, zoals WEDEO ook via de commissie zouden kunnen gaan. 

De heer Steentjes zegt dat een duidelijk dient te worden aangegeven waartoe de A-, B- en C-lijst dienen.
Het belang van burgers dient bij de afhandeling voorop te staan. Een heldere omschrijving van de stukken is van belang. 

De voorzitter zegt dat de raad niet van het college mag verwachten dat er een conceptantwoord bij de stukken wordt gevoegd. De brieven aan de raad worden zo snel mogelijk aan de raad ter kennis gebracht. Gelijktijdig gaat de organisatie er mee aan het werk. Het is echter niet mogelijk om dan al een conceptantwoord klaar te hebben voor de raad. De status van de A-, B- en C-lijst zijn onderaan de lijst toegelicht. In het Presidium is afgesproken dat de huidige manier enkele maanden wordt gehanteerd, waarna zal worden bekeken of dit conform de wens van de raad is. Zaken m.b.t. externe betrekkingen kunnen uiteraard ook in de commissie worden besproken. 

A2.
Herhaling financiële noodkreet Staring Instituut.


De heer Van de Wardt zegt dat de CDA –fractie het Staring Instituut een warm hart toedraagt. Bij monde van oud-raadslid Ross van de gemeente Gendringen heeft het CDA een vurig pleidooi gehouden voor het behoud en de financiële steun van het Staring Instituut. Deze CDA–fractie wil dit ondersteunen en ook een oproep doen aan de overige gemeenten om vanuit solidariteit en bestuurlijke verantwoordelijkheid op zeer korte termijn een duidelijk positief signaal af te geven naar het Staring Instituut. 
De heer Menke zegt dat de PvdA de noodkreet ondersteunt en is van mening dat dit in de raad van Gendringen van 15 december jl. al is besloten. Spreker memoreert dat alle fracties in die raad de financiële steun van harte hebben onderschreven. 

De heer Finkenflügel onderstreept eveneens het belang van het Staring Instituut. 

Mevrouw Sluiter zegt dat de VVD zich bij de woorden van de heer Van de Wardt aansluit. 

Wethouder Haverdil vindt het prettig te horen dat alle fracties dezelfde mening zijn toegedaan. Het college heeft besloten om financieel tegemoet te komen aan de wensen van het Staring Instituut en is afgeweken van de nullijn, om zo het belang van het Staring Instituut te onderschrijven. Het college heeft ook de buurtgemeenten opgeroepen om van de nullijn af te stappen en heeft er op gewezen dat de gemeenten samen het Staring Instituut hebben opgericht en daarom ook hun verantwoordelijkheid hebben. Spreker hoopt dat meerdere gemeenten dit voorbeeld zullen volgen.

De voorzitter zegt dat dit besluit is gebaseerd op de mening van de raad. 


De heer Löverink licht toe dat hierover nog niet is gesproken in de raad van de gemeente Oude IJsselstreek. Spreker zegt dat hij in de raad van 15 december 2004 van de gemeente Gendringen als portefeuillehouder heeft aangegeven dat het nieuwe college en de nieuwe raad daarin de beslissingsbevoegdheid hebben. Bovendien merkt spreker op dat de raad eerst het besluit neemt om van de nullijn afwijkt, alvorens het college daartoe overgaat. 

Wethouder Haverdil antwoordt dat het college heeft besloten om van de nullijn af te wijken, naar aanleiding van de discussie binnen de raad. 

A3.
Advies lokale omroep van het Commissariaat voor de Media.

De heer Finkenflügel stelt voor om de drie omroepen die hebben gereageerd, uit te nodigen om informatie te verstrekken in de commissie ROVC.
De heer Menke zegt dat het ook de bedoeling is om de drie initiatiefnemers voor de commissievergadering uit te nodigen. 

B1,
Stichting Euregio Vocalistenconcours Wisch

De heer Finkenflügel zegt dat niet zichtbaar is waar dit toch forse subsidiebedrag op is gebaseerd. 
M.b.t. de begroting zegt spreker deze en andere subsidies volgend jaar te willen laten meewegen. 

De heer Van de Wardt zegt dat dit onderwerp vaker aan de orde is geweest. Spreker is van mening dat deze Stichting dit jaar snel het geld dient te krijgen om het concours te kunnen organiseren. 

B8.
Voortzetting Stichting Noodopvang Achterhoek.

De heer Finkenflügel bespeurt de dreiging van deze Stichting te zullen stoppen bij gebrek aan financiële bijdragen van de gemeenten. Enkele gemeenten hebben hun bijdrage al stopgezet. Spreker vraagt naar de financiële consequenties als de gemeente Oude IJsselstreek de bijdrage ook stopzet. Er is een discussie geweest of het noodzakelijk is dat gemeenten het rijksbeleid hierin overnemen en er was een discussie m.b.t humanitaire gronden. Het is de vraag of de verhardende lijn wordt voortgezet.

De heer Van de Wardt zegt dat het CDA–standpunt enigszins afwijkt en vraagt dit onderwerp op de commissieagenda te plaatsen, gezien het verschil in standpunten tussen oud-Wisch en oud-Gendringen. 
In commissieverband kunnen de standpunten worden besproken. Eventueel kan er iemand worden uitgenodigd om toe te lichten wat de gemeentelijke verantwoordelijkheden zijn en wat de gemeente in regionaal verband kan bijdragen. Spreker heeft uit de media begrepen dat er in de heringedeelde Achterhoek nog maar een zeer dun draagvlak bestaat voor dit initiatief. 

De heer Menke zegt dat de PvdA-fractie dit in ieder geval wenst voort te zetten. 

De heer Van de Wardt antwoordt dat het CDA niet heeft gezegd hiermee te willen stoppen. 

De voorzitter zegt dat het college graag wil weten hoe de raad hier tegenover staat. Bovenlokaal kan het college zich makkelijker bewegen als het zich gesteund weet door een politieke meerderheid in de raad. 

B10.
Brief van de heer Jansen betreffende gevolgen milieucontrole.

De heer Finkenflügel wil deze brief in de commissie MOW behandelen. 

De voorzitter vat samen dat brief B8 in de commissie ABB wordt behandeld en brief B10 in de commissie MOW. 

Wethouder Haverdil zegt dat de Stichting Euregio Vocalistenconcours Wisch een positieve reactie heeft ontvangen. De subsidie wordt toegekend voor 2005. Het college heeft aangegeven dat het toekennen van de subsidie geen vanzelfsprekendheid is voor 2006 e.v. jaren. De subsidies zullen worden meegenomen in de kerntakendiscussie. 

C-lijst.

De heer Menke merkt op dat er brieven bij zitten die antwoord behoeven en dat bijvoorbeeld m.b.t. het schoolzwemmen kan worden aangegeven dat soortgelijke zaken zullen worden meegenomen in de takendiscussie. 

De heer Finkenflügel zegt dat bijvoorbeeld de brief C28 over integrale veiligheid in de commissie ABB behandeld had kunnen worden. Spreker stelt voor om dit te behandelen in het overleg met de commissievoorzitters. 

De heer Van de Wardt wil liever deze brief nu al agenderen voor de commissie ABB en vraagt de reactie van de raad. 

De heer Finkenflügel zegt de methodiek en de systematiek met de commissievoorzitters te willen bespreken en niet het agenderen van de stukken als zodanig. 

De heer Steentjes wil reageren op C9: Gezamenlijke raadsvergadering Wisch-Gendringen en C43: Bezwaar ANBO Wisch vergaderlocatie raadscommissies. Spreker zegt dat in de gezamenlijke raadsvergadering is besloten om dit wel te doen. Spreker zegt dat uit dit schrijven blijkt dat inwoners niet begrijpen dat al zo snel na de fusie de gemaakte afspraken worden omgezet. Het CDA vraagt zich af of het niet beter was geweest om eerst een periode volgens de gemaakte afspraken te werken en na een evaluatie bij te stellen. Dit zou op meer begrip van de bevolking kunnen rekenen. Lokaal Belang GVS heeft hierop in de vergadering van 27 januari jl. ook kritisch gereageerd. Het CDA geeft deze reactie voorafgaand aan de bespreking van dit onderwerp in het Presidium. 

De voorzitter zegt dat de raad niet echt lang over ingekomen stukken moet willen discussiëren. 
Bespreking van deze stukken kan beter plaatsvinden in de commissie. 

De heer Menke merkt op dat dit wel een raadsbesluit is geweest. Er is eerder gezegd de ANBO een antwoordbrief te sturen met wat de beweegredenen zijn geweest. Misschien is er zelfs een mogelijkheid om voor de belangstellenden een busje naar de vergaderingen te laten rijden. 


De voorzitter vat samen dat de stukken voor kennisgeving worden aangenomen, maar dat er wel antwoordbrieven uitgaan. 

C24:
Afschrift biref aan de Minister van Justitie m.b.t. kantongerechten in de Achterhoek.

Mevrouw Jolink zegt dat de raad van de gemeente Wisch hierover indertijd een uitspraak heeft gedaan en dat zij graag de mening van de raad van de gemeente Oude IJsselstreek wil horen. 
De PvdA-fractie vraagt aandacht voor de problematiek rond de sluiting van de kantongerechten in Terborg en Groenlo. Voor de burger is dit geen goede beslissing. Spreekster vreest voor verdere uitkleding van de kantongerechten, zodat het risico bestaat dat alle kantonrechtszaken in Zutphen zullen worden. afgehandeld. Dit betekent afkalving van de voorzieningen in de gemeente en verlies van arbeidsplaatsen. Het verzet van advocaten, deurwaarders en burgemeesters is goed te begrijpen. In het kader van de veiligheid zijn in beide gerechtsgebouwen onlangs nog behoorlijke aanpassingen gedaan. Bij sluiting van deze gebouwen is er sprake van kapitaalvernietiging. Bij zijn brief d.d. 3 februari jl. aan de Tweede Kamer schrijft minister Donner geen wijzigingsvoorstellen te willen doen inzake deze opheffingen. Het argument hiervoor is dat er een onderzoek gaande is naar de wensen en knelpunten m.b.t. het huidige stelsel van nevenlocaties. Hopelijk kan de minister aan het einde van dit jaar uitspraak doen n.a.v. de bevindingen. 
Dit pleit ervoor om zoveel mogelijk druk te zetten op het behoud van de kantongerechten en het lijkt daarom acceptabel en verstandig om het plan van het gemeentebestuur van Zutphen niet te ondersteunen, om te voorkomen dat er een besluit wordt genomen dat misschien in 2006 of 2007 weer moet worden teruggedraaid. Spreekster wijst op het belang van het kenbaar maken van de mening van de raad van de gemeente Oude IJsselstreek bij de minister. 

De heer Steentjes zegt dat de CDA-fractie zich kan vinden in de woorden van mevrouw Jolink. 

Mevrouw Sluiter zegt dat de VVD zich hierbij aansluit en merkt op dat het waarschijnlijk verstandig was geweest dit in de commissie te bespreken. 

De heer Finkenflügel zegt dat Lokaal Belang GVS hiermee instemt. 

De voorzitter zegt dat zodra het college zich op de hoogte heeft gesteld van alle details en naar aanleiding daarvan van mening is dat daartoe voldoende aanleiding bestaat, er een brief zal uitgaan naar de Tweede Kamer en in afschrift aan de minister van Justitie en de gemeente Zutphen, waarin de meningen van de gemeenteraden van Wisch en Oude IJsselstreek zijn verwoord. 
De beantwoording van de brief van de ANBO zal in het Presidium worden besproken. 


19.
Vragenhalfuur.

De heer Steentjes vraagt of met de extra commissievergadering ABB de vergadering op dinsdag 22 maart a.s. wordt bedoeld. Spreker vraagt of de raad wensen heeft m.b.t. het organiseren van de begrotingsraad, of de extra vergadering op 22 maart voor alle raadsleden is, of er van het spreekrecht gebruik kan worden gemaakt en of het een opiniërende raadsvergadering wordt. 

De heer Menke is van mening dat dit een aandachtspunt is voor het Presidium. Spreker zegt dat in de commissievergadering van 22 maart a.s. de technische behandeling van de begroting plaatsvindt en in de raad van 31 maart de politieke behandeling. 

De voorzitter constateert dat de raad zich kan vinden in de keuze voor de technische behandeling op 22 maart en de politieke behandeling in de raad van 31 maart. 

Wethouder Den Butter zegt dat in de vorige ABB-vergadering d.d. 28 januari is gezegd dat er een extra ABB-vergadering zou worden belegd t.b.v. de behandeling van de conceptbegroting. 

De heer Finkenflügel zegt dat de inspraakprocedure rond de A18 gaat lopen met inspraakavonden, o.a. in Lichtenvoorde. Spreker vraagt dit onderwerp voor de commissie te agenderen om bij te praten. 
Tevens vraagt spreker of het college ook een reactie instuurt in deze procedure en zo ja, welke. 
De informatieavond in Lichtenvoorde is al op 15 maart a.s. 

Wethouder Van Balveren zegt dat die avond samenvalt met de vergadering van de commissie BVSM. 
Er zijn echter nog inspraakavonden in Eibergen en Haaksbergen. Binnen het college is afgesproken dat spreker of wethouder Rijnsaardt op de inspraakavond aanwezig zal zijn. De Regio geeft daar een toelichting. 

De heer Finkenflügel vraagt of het aan de gemeente of aan de provincie is om de belangenverenigingen hierover te informeren. 

Wethouder Van Balveren is van mening dat dat aan de organiserende instantie is. 


20.
Sluiting.

De voorzitter bedankt de aanwezigen voor hun inbreng en sluit de vergadering om 22.15 uur.
Aldus opgemaakt en vastgesteld op 31 maart 2005.
De griffier,






De voorzitter,

Drs P.W. Bannink





H.J.M. Kemperman
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