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Onderwerp

: kruising N818 (Aaltenseweg) met de Idinkweg in Varsseveld
	Voorgestelde beslissing:

	1.Vooruitlopend op de formele goedkeuring van de conceptinvesteringslijst 2005 het krediet van € 227.000,- voor    

   Duurzaam Veilig Aaltenseweg vaststellen en prioriteren.


Inleiding

De N818 is een provinciale ontsluitingsweg die voor een gedeelte de bebouwde kom van Varsseveld doorsnijdt. De inrichting van de weg komt niet overeen met de geldende maximumsnelheid van 50 km/uur. Doordat automobilisten de maximumsnelheid veelvuldig overtreden ontstaan verkeersonveilige situaties op de kruisingen van de N818 met de Idinkweg, de Spoorstraat en de Sinderenseweg.

De bevolking klaagt al jaren over de verkeersonveiligheid en dit is versterkt door het dodelijke ongeval op de kruising met de Sinderenseweg in 2002. De politiek heeft aangegeven hierdoor getroffen te zijn en veel belang te hechten aan een oplossing. De afgelopen jaren zijn diverse plannen ontwikkeld, provinciale subsidies aangevraagd en bedragen gereserveerd op investeringslijsten. Door gemeentelijke bezuinigingen, de provincie die geen medewerking verleent en andere beleidsprioriteiten zijn maatregelen nooit uitgevoerd.

Nu zijn we zover dat we in ieder geval op de kruising van de N818 met de Idinkweg maatregelen uitvoeren door de realisatie van een plateau, brede middengeleiders, meer beplanting en het verschuiven van de bebouwde komgrens. De provincie Gelderland heeft ons toestemming verleend om de kruising in eigen beheer aan te pakken en verleent ons in het kader van de Gebundelde Doeluitkering (GDU) subsidie. Voor de aanpak van de kruising van de N818 met de Sinderenseweg lopen gesprekken met de provincie over een eventuele aanleg van een rotonde. De verkeersveiligheid op de kruising van de N818 met de Spoorstraat is het grootst van de drie kruisingen en daarom is het eventueel nemen van maatregelen op dit kruispunt in tijd naar achteren geschoven.

Voor de aanpak van het gehele wegvak  N818 is op de conceptinvesteringslijst 2005 een bedrag gereserveerd van € 227.000 excl. BTW. Deze conceptlijst is nog niet formeel goedgekeurd door het college van Burgemeester en wethouders en de gemeenteraad van Oude IJsselstreek. De investeringslijst wordt op zijn vroegst in maart 2005 door de gemeenteraad vastgesteld. De voorwaarde aan de GDU-subsidie voor de kruising N818 met de Idinkweg is echter dat het project voor 30 maart 2005 moet worden gegund. Door het nog niet vaststellen van de conceptinvesteringslijst komt de uitvoering van dit project in gevaar en kan subsidie worden misgelopen!
U wordt dan ook voorgesteld om vooruitlopend op de formele goedkeuring van de conceptinvesteringslijst 2005 het krediet van € 227.000,- voor Duurzaam Veilig Aaltenseweg vast te stellen en te prioriteren.

Meetbaar effect

Het vergroten van de verkeersveiligheid op de kruising N818 met de Idinkweg.
Argumenten

Om in aanmerking te komen voor GDU-subsidie moet het project kruising N818 met de Idinkweg voor 30 maart 2005 worden gegund.

             De provincie Gelderland heeft op 7 december 2004 goedkeuring verleend aan een maximaal
             subsidiebedrag van € 100.000,- incl. BTW voor het infrastructuurproject “N818-Idinkweg”. Deze
             subsidie wordt verstrekt in het kader van de Gebundelde Doeluitkering (GDU) 2004. Voorwaarde is
             dat het project uiterlijk 30 maart 2005 wordt gegund.
Met de aanwonenden van de Lichtenvoordseweg en de Dames Jolinkweg zijn afspraken gemaakt om verkeersmaatregelen te nemen op deze wegen.

             Ter vergroting van de verkeersveiligheidheid en het beperken van de overlast van geluid en trillingen 
             bij plateaus worden voor de Lichtenvoordseweg en de Dames Jolinkweg maatregelen uitgevoerd. 
             De bewoners zijn hierover geïnformeerd op een informatieavond op 20 december 2004. Deze 
             maatregelen worden in april/mei 2005 uitgevoerd en hangen financieel op de volgende wijze samen 
             met de aanpak van de N818.

Het college van Burgemeester en wethouders van Wisch is op 14 september 2004 akkoord gegaan met de volgende financiering (bedragen excl. BTW): 

1. 
De bedragen op de investeringslijsten 2003 en 2004 voor de kruisingen N818/Idinkweg 
(€ 125.000,-) en N818 (€ 114.500,-) oormerken voor de aanpak van de Dames 
Jolinkweg en Lichtenvoordseweg. 

2.
Het bedrag op de investeringslijst 2005 voor Duurzaam Veilig (€ 227.000,-) oormerken voor de N818. 
Door de bedragen op de investeringslijsten 2003 en 2004 voor de N818 te gebruiken voor de

Dames Jolinkweg en Lichtenvoordseweg, is het voor de aanpak van de N818 noodzakelijk om

krediet vrij te maken voor 2005.  
1.3  Met de provincie Gelderland zijn afspraken gemaakt om verkeersmaatregelen te nemen op de 
       N818.

In diverse overleggen met de provincie Gelderland zijn afspraken gemaakt om als eerste stap voor de aanpak van het wegvak N818 de kruising met de Idinkweg aan te pakken. In een nog op te stellen contract wordt opgenomen dat wij het werk voorbereiden en uitvoeren. Het verkeerskundige argument voor de aanpak van dit kruispunt is dat hiermee de bebouwde komgrens wordt benadrukt en verkeersdeelnemers het gevoel ervaren in een bebouwde kom aanwezig te zijn. Het financiële argument is de verleende GDU-subsidie. 

Kanttekeningen
De uitvoering van de maatregelen aan de kruising N818 met de Idinkweg loopt gevaar als wordt gewacht op de formele goedkeuring van de gemeenteraad. Deze goedkeuring wordt op zijn vroegst verleend in maart 2005 en dan maken wij geen kans meer op de GDU-subsidie.
Kosten, baten en dekking

De kosten voor de aanpak van de kruising N818 met de Idinkweg zijn geraamd op € 200.000,- incl. BTW. Hiervoor wordt een GDU-subsidie verleend van € 100.000,-. De GDU-subsidie wordt na uitvoering van de maatregelen uitgekeerd en de aanpak van dit kruispunt moet dus voor € 200.000,- incl. BTW worden voorgefinancierd.
De kosten voor de aanpak van de kruising N818 met de Sinderenseweg zijn geraamd op € 400.000 incl. BTW. Hierover lopen met de provincie nog gesprekken over de wijze van financiering. 

Uitvoering

De eerste stap voor de aanpak van het wegvak N818 wordt het nemen van verkeersmaatregelen aan de kruising met de Idinkweg in 2005. De kruising van de N818 met de Sinderenseweg komt in 2006 aanbod en de aanpak van de kruising N818 met de Spoorstraat wordt in tijd naar achteren geschoven. 
Planning: 

De aanpak van de kruising N818 met de Idinkweg voor 30 maart 2005 gunnen en uitvoeren in 2005. 
Personeel:

Het project N818 vereist de inzet van personeel van de afdelingen Ruimtelijke ontwikkeling en Openbare ruimte.
Communicatie:

In februari 2005 een informatieavond houden voor de aanwonenden over de aanpak van de N818. 
Evaluatie/controle:
Het project na 1 jaar evalueren met de inzet van de verkeersteller en de ongevallengegevens.
Commissie(s)
MOW 

burgemeester en wethouders,

de heer L.H.M. van den Nieuwendijk
de heer H.J.M. Kemperman

secretaris
burgemeester
Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie MOW van 8 februari 2005.

Advies commissie aan de raad: Lokaal Belang GVS, PvdA en CDA adviseren conform raadsvoorstel te besluiten. De VVD heeft enige bedenkingen.
Meegezonden stukken behorend bij het voorstel:

Geen

Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1. Brief GS d.d. 7 december 2004

2. Diversen, w.o. situatietekeningen.







