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Onderwerp

: Vaststelling 18e wijziging van de Samenwerkingsregeling Regio Achterhoek (totale herziening)
	Voorgestelde beslissing:

	De 18e wijziging (totale herziening) van de Samenwerkingsregeling Regio Achterhoek vaststellen.


Inleiding

De 18e wijziging van de gemeenschappelijke regeling voor de Regio Achterhoek betreft een totale herziening. De nieuw ontworpen regeling is voornamelijk een gevolg van ontwikkelingen die zich de laatste jaren landelijk en in de Achterhoek hebben voorgedaan. Genoemd kunnen worden: herschikking en opschaling van de regionale veilgheids- en volksgezondheidstaken, een regionale takendiscussie, een interne reorganisatie bij de regio zelf, invoering van een duaal stelsel bij gemeenten en gemeentelijke herindeling.
De belangrijkste verschillen tussen de huidige en de nieuwe samenwerkingsregeling betreffen de regionale taakstelling en werkwijze en de bestuurssamenstelling van AB en DB van de Regio.
De wijzigingen bij de bestuurssamenstelling en de werkwijze van AB en DB zijn apart beschreven in het voorstel tot het aanwijzen van gemeentelijke afgevaardigden in de zogenaamde externe vertegenwoordigingen.

In de nieuwe werkwijze zal sterker dan voorheen de nadruk liggen op interactieve en niet zozeer op formeel bestuurlijke processen. Een aantal ‘doetaken’ wordt door opschaling niet meer op het niveau van de Regio Achterhoek uitgevoerd. Maar belangrijker is, dat de nieuwe taakstelling van de regio er vooral een is van samen gemeenschappelijke beleidsdoelstellingen ontwikkelen en afstemmen. Dat gebeurt binnen thema’s die in de regeling zijn geformuleerd: Ruimtelijke Ontwikkeling en Volkshuisvesting, Verkeer en Vervoer, Zorg en Welzijn, Milieu en Afval en Economische Ontwikkeling. 
In dat proces van gezamenlijke beleidsontwikkeling en - afstemming zal gebruik worden gemaakt van  werkconferenties, themabijeenkomsten en werkbezoeken, steeds in intensieve samenspraak met de gemeenten / gemeenteraden.
Deze nieuwe werkwijze verklaart ook de voorkeur voor benoeming van raadsleden in het AB van de Regio.

In de relatie AB en DB wordt meer accent gelegd op informatie- en verantwoordingsplicht, in lijn met zoals dat bij de gemeente gebruikelijk is en onlangs nog weer nader geformuleerd in het duale bestel. Voor de gemeentelijke bestuurspraktijk kan worden gedacht aan de actieve informatieplicht van het college ten opzichte van de raad en de inrichting van de informatievoorziening rond de externe vertegenwoordigingen, ondermeer door middel van ‘vaste’ punten ‘regiozaken’ en ‘externe vertegenwoordigingen’ op de agenda’s van raad, commissie en college, voor het geheel ondersteund vanuit het apparaat.

Over de hoofdlijnen van het bestuurlijk model en de voorgestane werkwijze is in breed bestuurlijk overleg met de gemeenten overeenstemming bereikt. In de AB-vergadering van 8 november 2004 is dat nog eens bevestigd.

In de raadscommissievergadering Algemeen Bestuur en Beleid van 31 januari j.l. is een toelichting gegeven op de nieuwe opzet en werkwijze en het beleidsplan van de Regio Achterhoek.
Meetbaar effect
Het meetbaar effect van de nieuwe regeling en werkwijze van de Regio Achterhoek is toch vooral dat – nu een aantal ‘doetaken’ is opgeschaald – er voor de samenwerkende gemeenten en dús voor de regio als geheel ruimte ontstaat om meer dan voorheen te werken aan beleidsontwikkeling en afstemming op een aantal vooraf geformuleerde grote thema’s.
Zo’n werkwijze komt ten goede aan het totale gebied en de belangen van de regio kunnen op die manier eenduidig worden uitgedragen bij andere overheden, het bedrijfsleven en maatschappelijke verbanden.
De nieuwe regeling en de voorgenomen werkwijze maken het voor de deelnemende gemeenten mogelijk om met elkaar op regionaal niveau beleid te ontwikkelen en af te stemmen. 
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Ter inzage gelegde stukken:

1. Samenwerkingsregeling. 






