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Onderwerp

: boeteverordening WIN
	Voorgestelde beslissing:

	1. De boeteverordening Wet Inburgering Nieuwkomers vaststellen.



Inleiding

Door de invoering van de Wet Werk en Bijstand zijn gemeenten genoodzaakt om vanaf 2005 een eigen boeteverordening Wet Inburgering Nieuwkomers (WIN) op te stellen, als zij de mogelijkheid willen hebben een boete op te leggen in het kader van het niet-nakomen van verplichtingen zoals die in de WIN zijn gesteld.
Argumenten

 Instemmen met de boeteverordening Wet Inburgering Nieuwkomers
Artikel 18 van de Wet Inburgering Nieuwkomers schrijft voor dat een nieuwkomer die in strijd handelt met de bepalingen van de WIN, een bestuurlijke boete kan worden opgelegd. Hierbij wordt een onderscheid gemaakt tussen uitkeringsgerechtigden (opleggen van een maatregel via de bijstand) en een niet-uitkeringsgerechtigde (opleggen van een bestuurlijke boete). Op basis van artikel 18, lid 7 van de WIN was een Algemene Maatregel van Bestuur (AmvB) van kracht met nadere regels over de hoogte van de boete (Boetebesluit Inburgering Nieuwkomers). Deze AmvB was geldig tot 1 januari 2005. 

Per 1 januari 2005 is de invoeringswet WWB van kracht. Door in werkingtreding van artikel 47 van de invoeringswet verandert artikel 18, lid 7 van de WIN in: “bij gemeentelijke verordening worden nadere regels gesteld over de hoogte van de boete”. Om in de toekomst de regels van de WIN te kunnen handhaven, is een boeteverordening noodzakelijk.
Planning:
De verordening treedt in werking op de eerste dag na vaststelling door de gemeenteraad.
:
burgemeester en wethouders,

de heer L.H.M. van den Nieuwendijk
de heer H.J.M. Kemperman

secretaris
burgemeester
Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie MOW van 8 februari 2005:

De fracties Lokaal Belang GVS, CDA, VVD alsmede PvdA adviseren positief t.a.v. het voorstel; enkele vragen van PvdA moeten nog beantwoord worden. (Dit is gebeurd d.m.v. opname van de antwoorden in de advieslijst van de commissievergadering).

Meegezonden stukken behorend bij het voorstel:

Geen.

Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

Geen.
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