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 ADVANCE \y 110pt 
Gendringen, 13 januari 2005
Aan de gemeenteraad.
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:
6
Onderwerp
:
Verordening op de raadscommissies 2005

Bijlagen
:
2
Portefeuille
:
Burgemeester.

	Voorstel
:

	Vaststellen Verordening op de raadscommissies 2005


Toelichting : 

In de Gemeentewet, zoals gewijzigd door de inwerkingtreding van de Wet dualisering gemeentebestuur, werd een nieuw commissiestelsel geïntroduceerd. Er wordt onderscheid gemaakt tussen raadscommissies, bestuurscommissies en andere commissies (resp. artikel 82, 83 en 84 Gemeentewet). Raadscommissies bereiden de besluitvorming in de raad voor en voeren overleg met het college en de burgemeester. 

Op grond van artikel 82, eerste lid, Gemeentewet kan de raad zoveel raadscommissies instellen als hij wenselijk acht. De raad regelt de taken, bevoegdheden, samenstelling en werkwijze van de raadscommissies en de wijze waarop de leden van een raadscommissie inzage hebben in stukken ten aanzien waarvan geheimhouding geldt. De Gemeentewet zoals deze luidt na inwerkingtreding van de Wet dualisering gemeentebestuur verplicht overigens niet tot het instellen van raadscommissies. 

De instelling van raadscommissies geschiedt veelal bij verordening, waarin de taken bevoegdheden, samenstelling en werkwijze van de raadscommissies worden vastgelegd. De voorliggende verordening is opgesteld aan de hand van het model voor een commissieverordening van de Vernieuwingsimpuls. Verder zijn de diverse opmerkingen, zoals gemaakt op 1 december 2004 tijdens de werkconferentie van de leden van de raad van de gemeente Oude IJsselstreek, in de verordening verwerkt.

Met het vaststellen van de verordening worden de volgende commissies ingesteld:

a. Algemeen Bestuur en Beleid.

b. Ruimtelijke Ontwikkeling, Volkshuisvesting en Cultuur.

c. Buitengebied, Volksgezondheid, Sociale Zaken en Maatschappelijke Zorg.

d. Milieu, Onderwijs, Welzijn, Verkeer, Openbare Werken, Economie en Sport.


Een raadscommissie heeft de volgende taken:  

a. Het uitbrengen van advies aan de raad over een voorstel of onderwerp;

b. Het uitbrengen van advies aan de raad uit eigen beweging; 

c. Het voeren van overleg met het college of de burgemeester;

d. Het houden van opiniërende vergaderingen te behoeve van bijvoorbeeld thema’s.

Een raadscommissie bestaat uit ten minste één en maximaal drie leden per fractie. De leden worden door de raad op voordracht van de fracties benoemd. Een lid kan zowel raadslid als niet-raadslid zijn. De raad benoemt op voordracht van een fractie voor iedere raadscommissie tenminste één plaatsvervangend lid per fractie, die zitting in een raadscommissie heeft bij verhindering of ontstentenis van een lid.

De griffier van de gemeente Oude IJsselstreek,

Drs. P.W. Bannink

