Concept van het Raadsvoorstel raadplegend referendum aanbeveling burgemeestersbenoeming
Inleiding

In verband met het ontstaan van de vacature van burgemeester van de gemeente Oude IJsselstreek moet er een procedure worden gestart om te komen tot de benoeming van de  nieuwe burgemeester. Als onderdeel daarvan moet er, naast de vaststelling van de profielschets en de instelling van de vertrouwenscommissie, een aanvullend besluit met betrekking tot het houden van een raadplegend referendum worden genomen. 

Dit aanvullende besluit wordt in dezelfde raadsvergadering genomen als waarin de profielschets wordt vastgesteld en de vertrouwenscommissie wordt ingesteld. Dit is de overlegvergadering van de raad met de Commissaris van de Koningin over de profielschets. 

Wettelijke bepaling

Artikel 61, lid 2 van de Gemeentewet geeft aan dat de raad moet bepalen of hij een raadplegend referendum over de kandidaten zal houden ten behoeve van een aanbeveling inzake de benoeming van een nieuwe burgemeester. Indien een dergelijk referendum wordt gehouden selecteert de vertrouwenscommissie twee namen waarna de (voor de raad) kiesgerechtigde inwoners van de gemeente een voorkeur kunnen uitspreken over wie men als eerste persoon op de aanbeveling wenst. 

Eisen aan referendum 

Van een voor de aanbeveling relevant referendum is slechts sprake als voldaan wordt aan de volgende eisen:

1. De deelnemers aan het referendum zijn de inwoners die kiesgerechtigd zijn voor de verkiezing van de leden van de raad en op de dag van het referendum de leeftijd van 18 jaar hebben bereikt.

2. Het referendum bevat de namen van de twee kandidaten die door de vertrouwenscommissie zijn ontvangen en door de raad benoembaar worden geacht en de vraag welke van de kandidaten als eerste op de aanbeveling dient te worden geplaatst.

3. Van het aantal referendumgerechtigden dient ten minste dertig procent op te komen.

Voor- en nadelen

Door het houden van een referendum wordt de bevolking meer bij de procedure betrokken. Kandidaten kunnen zich ook meer profileren en een referendum versterkt de uiteindelijke voordracht. 

Als nadeel wordt wel gezien dat een referendum mogelijke kandidaten kan afschrikken. Daarnaast blijkt dat ook landelijk de ervaringen met de referenda zodanig ongunstig zijn, dat de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties een notitie heeft geschreven waarin wordt overwogen het referendum met betrekking tot de burgemeestersbenoeming af te schaffen. Het kabinet heeft daarmee ingestemd.

Voor de volledigheid wordt er op gewezen dat het houden van een afzonderlijk referendum een bijzonder kostbare zaak is. Dit referendum is bovendien slechts rechtsgeldig bij een opkomstpercentage van minimaal 30%.

Wetsvoorstel tot afschaffen van het referendum

Er ligt bij de Tweede Kamer een wetsvoorstel waarin het burgemeestersreferendum weer wordt afgeschaft. De Raad van State heeft hierover al positief geadviseerd en de minister heeft bij de Tweede Kamer aangedrongen op een snelle aanpassing van de benoemingsprocedure. 

Op grond van het voorstel zal het referendum worden afgeschaft omdat (aldus de Memorie van Toelichting) de kiesgerechtigden niet echt iets te kiezen hebben. Dat zou pas het geval zijn indien de kandidaten zich op grond van een beleidsprogramma of visie daadwerkelijk zouden kunnen profileren. In de huidige bestuurlijke constellatie is de burgemeester echter niet met dergelijke bevoegdheden uitgerust. 

Het referendum is nog niet afgeschaft, dus een uitspraak van de raad is noodzakelijk.

Overwegingen andere gemeenten

Gelet op het bovenstaande kiezen de meeste gemeenteraden ervoor geen raadplegend referendum te houden. De afweging is daarbij dat de gehele procedure ook zonder referendum voldoende waarborg biedt om tot een afgewogen oordeel te komen. De vertrouwenscommissie wordt samengesteld uit alle fracties en daarin kunnen de diverse meningen tot uiting komen. Een referendum wordt onvoldoende toegevoegde waarde toegedicht en daarnaast wordt het als een risico beschouwd dat kandidaten door de procedure beschadigd raken.

Termijn 

Indien de raad de huidige referendummogelijkheid wil benutten, zal dit, gelet op de op handen zijnde afschaffing ervan, al op korte termijn moeten gebeuren. Echter, op een dergelijke korte termijn worden geen verkiezingen gehouden waarmee het referendum - uit een oogpunt van kostenbesparing - zou kunnen 'meeliften'. 

Aanvullende opmerkingen

De bedoelde wetswijziging staat geheel los van de discussie rondom de gekozen burgemeester. Het ligt in de bedoeling om de discussie daaromtrent, inclusief de daarvoor nodige Grondwetswijziging, nog deze kabinetsperiode af te ronden, maar het zal nog geruime tijd vergen. 
Een  voornemen tot referendum dient te worden vermeld bij de openstelling van de vacature, zodat potentiële sollicitanten zich een duidelijk beeld kunnen vormen van de te volgen procedure en ook weten waar ze aan toe zijn als het gaat om de vraag of burgers bij de totstandkoming van de aanbeveling zullen worden betrokken.

Voorstel
Een besluit te nemen   tot het wel of niet houden van een raadplegend referendum over de kandidaten ten behoeve van een aanbeveling inzake de benoeming van een nieuwe burgemeester.
Varsseveld, 5 januari 2005

Pim Bannink, griffier
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