1

- 2 -

 ADVANCE \y 110pt 
Gendringen, 13 januari 2005
Aan de gemeenteraad.

Nummer
:
10
Onderwerp
:
diverse zaken in verband met de aanstaande vacature van burgemeester
Bijlagen
:


Portefeuille
:

	Voorstel
:

	Kennis nemen van de diverse bijlagen en een uitspraak doen over de conceptraadsvoorstellen


Toelichting : 

Inleiding 
Ook in de gemeente Oude IJsselstreek komt binnen afzienbare tijd de burgemeesterspost vacant, en rekening houdend met een benoemingsprocedure, die inclusief alle voorbereidingen ca. zeven maanden in beslag neemt, is het thans alleszins opportuun om zo duidelijk mogelijk in beeld te brengen wat deze procedure inhoudt en welke partijen daarin een belangrijke rol hebben te vervullen.

De bijlagen bij dit voorstel zijn bedoeld om duidelijkheid te verschaffen in deze procedure en om een aantal besluiten te nemen in de extra raadsvergadering die wordt gehouden op donderdag 3 februari a.s. 
Deze zogenaamde ‘profielschetsvergadering’ wordt bijgewoond door de waarnemend commissaris van de Koningin en diens kabinetschef. Voor de goede orde wordt opgemerkt dat deze vergadering wordt voorgezeten door de waarnemend voorzitter van de raad, de heer B.W.J. Steentjes.
Raad 27 januari 2005

In de openbare raadsvergadering van 27 januari a.s. moet een (ontwerp) profielschets worden gemaakt. 
Het verdient aanbeveling om over het conceptprofiel te spreken met het college van burgemeester en wethouders. Verder moet de raad zich in opiniërende zin uitlaten over enkele conceptraadsvoorstellen. Na accordering daarvan worden deze zo spoedig mogelijk verzonden ten behoeve van de raadsvergadering van de week daarop (3 februari a.s.)
Raad 3 februari 2005
In de openbare raadsvergadering van 3 februari a.s. dient het profiel te worden vastgesteld en (in die vergadering) aangeboden aan de waarnemend commissaris van de Koningin.
De raad dient in dezelfde vergadering een uitspraak te doen over het al dan niet houden van een referendum over de kandidaten ten behoeve van de aanbeveling.
Tenslotte dient de raad op 3 februari a.s. de vertrouwenscommissie in te stellen en een reglement (verordening) vast te stellen waarin samenstelling, werkwijze en geheimhouding van deze commissie wordt geregeld.

Bestuurscompetenties (onderdeel profielschets)
De fracties in de raad worden uitdrukkelijk uitgenodigd om ten behoeve van het opstellen van een profielschets duidelijke uitspraken te doen over de gewenste bestuurscompetenties van de nieuwe burgemeester. (zie bijlage onder 2)
Het hart van de competenties voor burgemeesters in het algemeen wordt gevormd door 8 bestuursstijlen en 25 bestuursvaardigheden waaruit een selectie moet worden gemaakt die uitdrukking geeft aan de kwaliteiten die relatief het meest van de burgemeester van de gemeente Oude IJsselstreek worden verwacht. 
Iedereen heeft zijn of haar eigen stijl van besturen. Grofweg kunnen acht ‘stijlsoorten’ worden onderscheiden. Vanuit de vraag ‘met welke stijl is de bestuurspraktijk in onze gemeente het meest gediend’. selecteert de raad uit deze acht stijlen de twee meest dominante stijlen. 

Bestuursvaardigheden betreffen waarneembaar gedrag. Deze vaardigheden kunnen worden onderverdeeld in een vijftal domeinen: relatie, energie, inzicht, resultaat en draagvlak. 

Binnen ieder domein kunnen vervolgens vijf vaardigheden worden benoemd, in totaal dus 25 vaardigheden. Van belang is uit deze vaardigheden de zes meest dominante te kiezen. Dominant in de zin van vaardigheden die het meest essentieel zijn voor een optimale functievervulling in de gemeente. 

Naast deze bestuurscompetenties kunnen fracties specifieke eigen thema’s naar voren brengen.
De griffier van de gemeente Oude IJsselstreek,

Drs. P.W. Bannink
Meegezonden bijlagen bij dit voorstel:
1. Notitie over de benoemingsprocedure van een burgemeester.

2. De circulaire procedureregels bij burgemeestersbenoemingen d.d. 2 november 2004 van de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties.

3. Bestuurscompetenties voor burgemeesters - een instrument voor meer structuur en transparantie in het selectieproces en de loopontwikkeling van burgemeester. Een uittreksel van een publicatie van het ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties.

4. Een conceptraadsvoorstel inzake een raadplegend referendum over de aanbeveling van de burgemeestersbenoeming.

5. Een conceptraadsvoorstel over de vertrouwenscommissie.

6. Een concept van de verordening op de vertrouwenscommissie.
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