PROFIELSCHETS VOOR DE BURGEMEESTER VAN DE GEMEENTE OUDE IJSSELSTREEK

A. Basiscondities voor het burgemeestersambt

De kandidaat wordt geacht te beschikken over de basiscondities voor het burgemeestersambt: 

Identificatie 

Moet in staat zijn in elk onderdeel van de functie de passende positie in te nemen en identificatie te tonen met de betrokkenen waarmee hij of zij op dat moment van doen heeft. 

Integriteit
Moet eenduidig en transparant handelen volgens algemeen geaccepteerde normen en waarden, deze uitdragen en anderen hierop aanspreken. 

Onafhankelijkheid
Moet op basis van gezag en positie boven partijen staan en als zodanig worden geaccepteerd. 

Bindend vermogen
Geven van richting en binding in een groep of gemeenschap. Het tot stand brengen en handhaven van doeltreffende samenwerkingsverbanden, fungeren als (ver)bindende schakel en bruggenbouwer 

Stressbestendigheid
Ondernemen van acties en optreden in situaties die hierom vragen. Treedt in crisissituaties op met rust en vertrouwen.

B. Bestuursstijlen
Vanuit de vraag "met welke stijl is de bestuurspraktijk in de gemeente het meest gediend " zijn twee stijlen het meest dominant, te weten ‘de verbinder’ en ‘de coördinator’.  
De verbinder

Als algemene typering voor de burgemeester geldt dat hij of zij mensen laat samenwerken, waarbij het motto is ‘dat de groep meer is dan een optelsom der delen’.
De burgemeester stuurt door het versterken van het groepsmoreel, het stellen van kaders voor samenwerking, het bieden van ruimte voor individuele prestaties binnen het groepsverband en het aandacht schenken aan het samenwerkingsproces.
De bijdrage van de burgemeester aan de samenwerking komt tot stand doordat hij of zij zoekt naar gemeenschappelijke doelstellingen, hecht aan samenwerking en aanpak, de groepscohesie en samenwerking versterkt, spirit en uitdaging biedt, mensen in besluitvorming betrekt, het groepsproces ondersteunt en conflicten tot een goed einde brengt.
De burgemeester heeft als persoonlijke kwaliteiten dat hij of zij een bruggenbouwer is en ook toegankelijk, zorgzaam en begrijpend is.
De coördinator

Als algemene typering voor de burgemeester geldt dat hij of zij het werk ongestoord en soepel laat verlopen, waarbij het motto is ‘of alles volgens plan loopt’.
De burgemeester stuurt door het laten plannen van werkprocessen, het zorgdragen voor een heldere taakverdeling, het plegen van voortgangscontrole en het benadrukken van discipline.
De bijdrage van de burgemeester aan de samenwerking komt tot stand door de zorg voor planning en structuur, een duidelijke taakverdeling, aandacht voor voortgangsbewaking.
De burgemeester heeft als persoonlijke kwaliteiten dat hij ordelijk, perfectionistisch, betrouwbaar en verantwoordelijk is.
C. Bestuursvaardigheden
De onderstaande bestuursvaardigheden zijn als de zes meest dominante gekozen. Dominant in de zin dat deze het meest essentieel worden geacht voor een optimale functievervulling.

Mondelinge communicatie

De burgemeester kan ideeën en feiten in begrijpelijke taal voor anderen duidelijk maken. In staat te laten zien ook anderen te verstaan. 
Zo kan de burgemeester – bij wijze van voorbeelden – een  samenhangend en helder betoog houden, waarin hoofd- en bijzaken gescheiden zijn. Een goed evenwicht hanteren tussen het ingaan op reacties van de gesprekspartners of toehoorders enerzijds, en het vasthouden van de structuur anderzijds. De burgemeester is goed te begrijpen voor anderen en spreekt hun taal. Hij of zij verstaat mensen met een diverse achtergrond kan zowel met individuen als met groepen een goed gesprek voeren. Hij of zij formuleert kernachtig in goed lopende, vloeiende zinnen.

Coaching

De burgemeester kan steun en feedback geven aan een individu in het kader van diens taakvervulling om daarmee ruimte te geven aan betrokkene om de functie te vervullen.

Hij of zij kan – bij wijze van voorbeelden – mensen aanspreken op hun functioneren. Laat mensen in hun waarde. Stimuleert de omgeving tot het bereiken van gestelde doelen. Heeft gevoel voor timing bij het aanspreken van anderen op hun functioneren. En geeft ruimte en steun aan degene die nieuwe dingen wil oppakken.

Doorzettingsvermogen

De burgemeester kan gedurende een lange periode actief zijn wanneer de functie dat vraagt. Hij of zij straalt dit uit en weet dit over te dragen op anderen. De burgemeester beschikt over uithoudingsvermogen.

Zo kan de burgemeester – bij wijze van voorbeelden –  de energie zo benutten dat deze voor de gehele taak toereikend is. Blijft enthousiasme en kracht uitstralen, ondanks veel en hard werken. Blijft doorgaan tot dat de taak geklaard is. Weet anderen op te peppen om de gewenste extra prestatie te leveren. Weet de balans tussen inzet en ontspanning te handhaven.

Besluitvaardigheid

De burgemeester kan beslissingen nemen door middel van het ondernemen van acties, of zich vastleggen door het uitspreken van meningen. 

Zo neemt hij of zij – bij wijze van voorbeelden – tijdig de nodige beslissingen. Neemt besluiten, ook op basis van beperkte gegevens. Stelt beslissingen niet onnodig lang uit. Neemt een standpunt in en spreekt een oordeel uit. Geeft aan wanneer iets wel of niet kan. Neemt het besluit op dat moment geen besluit te nemen en maakt dit duidelijk aan anderen.
Monitoren

De burgemeester bewaakt de voortgang van processen of activiteiten, alsook de voortgang van eigen

functieactiviteiten. Voorts bewaakt en controleert hij of zij verantwoordelijkheden.

De burgemeester informeert – bij wijze van voorbeelden – regelmatig naar de voortgang van zaken. Spreekt van tevoren duidelijke mijlpalen of meetpunten af. Creëert voor zichzelf en voor anderen inzicht in de gang van zaken. Signaleert tijdig afwijkingen op een gemaakt plan en stelt bijsturing aan de orde.

Transparantievermogen

De burgemeester weet in complexe (emotionele) situaties, een duidelijke lijn aan te geven, de kern te

benoemen of zaken te verbreden en verschillen en overeenkomsten in standpunten van

partijen transparant te maken. 
Zo is hij of zij – bij wijze van voorbeelden – in staat om complexe informatie vanuit verschillende rationaliteiten te beschouwen. Hij of zij kan buiten het eigen denkkader treden. Begrijpt wat omgaat in mensen en kan dit benoemen. Creëert duidelijkheid en transparantie in discussies.
D. Aanvullende informatie
Kwaliteit en deskundigheid 

· Heeft brede bestuurlijke ervaring, bij voorkeur in het openbaar bestuur en in dat geval tenminste op gemeentelijk niveau. Wenselijk is dat deze ervaring ook is opgedaan in de periode na de invoering van de dualisering bij gemeenten. 

Het hebben van ervaring met de specifieke aspecten van een gemeente en/of organisatie ‘in opbouw’ – bijvoorbeeld als gevolg van een gemeentelijke herindeling – is een pluspunt. Beschikt over uitstekende bestuurlijke capaciteiten en heeft ervaring opgedaan op leidinggevend gebied. Dit kan ook in het bedrijfsleven zijn, waarbij de bestuurservaring in ieder geval op gemeentelijk niveau is opgedaan. 

Beschikt over een relevant netwerk op provinciaal en landelijk niveau en is capabel dit verder uit te bouwen. Is ambassadeur van de gemeente in de belangenbehartiging op bovenlokaal niveau. Ervaring met grensoverschrijdende (bestuurlijke) samenwerking is een pre.

· Heeft het vermogen een bijdrage te leveren aan een goede relatie tussen gemeentebestuur en inwoners. Hecht belang aan politiek-bestuurlijke vernieuwing (dualisering) en kan daarbij een initiërende, actieve en coördinerende rol spelen.

· Heeft belangstelling voor het sociaal culturele klimaat in de gehele gemeente en onderkent het grote belang van het gezamenlijk daaraan voortbouwen. Heeft daarbij aandacht voor de specifieke belangen en kenmerken van de kernen. Heeft ook voldoende affiniteit met het eigen karakter van de Achterhoekse regio als geheel.

· Kan als voorzitter van het college en de raad met elan samenbinden, coördineren en stimuleren. Werkt vanuit het beginsel van collegiaal bestuur ook naar duidelijke en transparante besluitvorming waarin zoveel mogelijk partijen zich herkennen.

· Treedt doortastend en adequaat op met betrekking tot de diverse wettelijk opgedragen taken.
Persoonlijke kenmerken
· Een extern georiënteerde, sterke en inspirerende persoonlijkheid die in staat is om goede contacten te leggen en te onderhouden, gebruik makend van uitstekende contactuele en communicatieve eigenschappen. 

Moet zich betrokken voelen bij de plaatselijke gemeenschap en dat geldt zowel voor burgers en maatschappelijke organisaties, als ook voor het bedrijfsleven. 

Heeft voldoende aandacht voor uiteenlopende representatieve en promotionele activiteiten.

· Is een stimulerende en dynamische teamleider met autoriteit, die een bindende rol vervult tussen de bestuursorganen onderling, tussen bestuur en ambtelijke organisatie en tussen bestuur en burgers. Kan met overtuiging tegenstellingen overbruggen. 

Staat open voor alle inwoners, organisaties en bedrijven en hun uiteenlopende opvattingen en meningen en heeft daartoe voldoende inlevingsvermogen.

· Is een diplomatieke, tactvolle en dynamische persoonlijkheid met relativeringsvermogen en gevoel voor humor. Andere trefwoorden zijn: evenwichtig, gezaghebbend, rechtvaardig, daadkrachtig, slagvaardig, respectvol voor anderen en verdraagzaam. Is verder integer en zich - ook wat dat betreft – bewust van zijn of haar voorbeeldfunctie.

· Kan zich thuis voelen in een betrekkelijk informele organisatie.
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