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Onderwerp

: Vertrouwenscommissie
	Voorgestelde beslissing:

	1.
In verband met de vervulling van de vacature van burgemeester een vertrouwenscommissie in te stellen;

2.
Tot leden van de commissie te benoemen:

· Eén raadslid namens het CDA

· Eén raadslid namens de Lokaal Belang GVS

· Eén raadslid namens de PvdA

· Eén raadslid namens de VVD.

3.
De Verordening op de vertrouwenscommissie 2005 vast te stellen




Inleiding

In verband met het ontstaan van de vacature van burgemeester van de gemeente Oude IJsselstreek moet er een procedure worden gestart om te komen tot de benoeming van de nieuwe burgemeester. Als onderdeel daarvan moet er, naast de vaststelling van de profielschets en een besluit met betrekking tot het houden van een raadplegend referendum ook een besluit  tot instelling van de vertrouwenscommissie worden genomen. 

Een van de acties in de procedure is derhalve dat de raad een verordening dient vast te stellen waarin samenstelling, werkwijze en geheimhouding van deze commissie wordt geregeld. Dit besluit wordt in dezelfde raadsvergadering genomen als waarin de profielschets wordt vastgesteld en het besluit ten aanzien het raadplegend referendum wordt genomen. Dit is de overlegvergadering van de raad met de Commissaris van de Koningin. 

Vertrouwenscommissie 

De raad stelt uit zijn midden een vertrouwenscommissie in. Deze commissie is belast met de beoordeling van de kandidaten, die staan vermeld in de door de commissaris verschafte opgave. Deze opgave wordt vergezeld van het oordeel van de commissaris over de kandidaten die hij in beginsel geschikt acht. De vertrouwenscommissie mag ook andere kandidaten die gesolliciteerd hebben beoordelen, mits daarvan onverwijld mededeling wordt gedaan aan de commissaris.

De vertrouwenscommissie wint vervolgens (via de Commissaris van de Koningin) de nodige informatie in over de kandidaten en brengt van haar bevindingen verslag uit aan zowel de raad als de commissaris.

Samenstelling vertrouwenscommissie

Over de samenstelling van de vertrouwenscommissie het volgende. Op grond van de Gemeentewet kan deze uitsluitend uit raadsleden bestaan. Hoewel het college geen formele rol vervult in de procedure (artikel 61, 3e lid Gemeentewet luidt immers: “de raad stelt uit zijn midden een vertrouwenscommissie in”), is het evident, dat de burgemeester  binnen het college een belangrijke rol speelt. Naast het belang van het college, is er uiteraard ook het belang van een goede werkrelatie met de gemeentesecretaris. In de recente (duale!) praktijk werd daarom aan collegeleden en/of secretaris wel een adviserende rol gegeven ten behoeve van de vertrouwenscommissie.

Het voorstel ten aanzien van de samenstelling luidt (dit is ook in de verordening zo verwoord): 

· per fractie één lid te benoemen tot lid van de vertrouwenscommissie;

· de griffier aan te wijzen als secretaris van de vertrouwenscommissie;

· de plaatsvervangend griffier aan te wijzen als plaatsvervangend secretaris van de  vertrouwenscommissie.

Een wethouder en de gemeentesecretaris kunnen op grond van de wet geen lid zijn van de commissie, maar wel als adviseurs (géén lid en ook géén stemrecht) worden toegevoegd aan de vertrouwenscommissie. Dit is een keuze die de vertrouwenscommissie maakt, maar geadviseerd wordt hiertoe een bepaling in de verordening op te nemen. De vertrouwenscommissie kiest uit haar midden een voorzitter en een plaatsvervangend voorzitter.

Vervolg van de procedure na het werk van de vertrouwenscommissie

Binnen vier maanden nadat de sollicitatietermijn is geopend, of binnen een maand nadat het raadplegend referendum is gehouden, zendt de raad een aanbeveling inzake de benoeming aan de minister van BZK. Deze aanbeveling bevat de namen van twee personen. Alleen in bijzondere, door de raad te motiveren gevallen, kan worden volstaan met een aanbeveling waarop één persoon staat vermeld.

De minister volgt in beginsel de aanbeveling met inbegrip van de volgorde. Afwijking hiervan vindt slechts plaats als daartoe zwaar wegende gronden zijn die door de minister dienen te worden gemotiveerd.

De openbare aanbeveling betreft de naam van één persoon. 

Nadere toelichting 

Voor een nadere toelichting over vertrouwenscommissie wordt kortheidshalve verwezen naar de circulaire van de Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties d.d. 2 november 2004, “procedureregels bij burgemeestersbenoemingen”. In deze procedureregels is bepaald dat de raad de taak, samenstelling en werkwijze alsmede de geheimhouding dient te regelen en wordt daaraan richting gegeven. 

Vervolg op werkzaamheden vertrouwenscommissie

Hieronder volgt een opsomming van de werkzaamheden en verplichtingen die van toepassing zijn vanaf het moment dat de vertrouwenscommissie haar verslag van bevindingen aan de raad heeft uitgebracht. 

a. De beraadslagingen in de raad over de bevindingen van de commissie vinden plaats met gesloten deuren.

b. Er geldt een geheimhoudingsplicht ten aanzien van de beraadslagingen in de raad over het verslag van de commissie en de stukken die door de commissie aan de raad worden gezonden dan wel de stukken die bij de aanbeveling door de raad aan de minister worden gezonden.

c. Het besluit tot vaststelling van de aanbeveling kan desgewenst in het openbaar – zonder dat daarover wordt beraadslaagd – worden vastgesteld. De aanbeveling van de raad is openbaar.

d. Bij het opstellen van de aanbeveling betrekt de raad de bevindingen van de commissie. Het op schrift gestelde oordeel van de commissie voegt de raad bij zijn aanbeveling.

e. De aanbeveling omvat twee personen. In bijzondere, door de raad nader te motiveren gevallen, kan worden volstaan met een aanbeveling waarop slechts één persoon vermeld staat. (alleen de naam van de eerste kandidaat wordt openbaar gemaakt)
f. De raad zendt binnen vier maanden nadat de gelegenheid tot sollicitatie voor de functie is gegeven de aanbeveling inzake de benoeming aan de Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties.

g. De raad verstrekt bij zijn aanbeveling aan de minister: 

· de sollicitatiebrieven van de aanbevolen kandidaten;

· de lijst van sollicitanten;

· de namen van de door de commissie geselecteerde kandidaten;

· de profielschets;

· het verslag van de profielschetsvergadering;

· het verslag van bevindingen;

· de conceptaanbeveling van de commissie;

· het verslag van de beraadslagingen van de raadsvergadering waarin de aanbeveling is vastgesteld;

· de overige voor de beoordeling van de aanbeveling relevante informatie.
h. De raad stelt elke op de aanbeveling geplaatste kandidaat op de hoogte van het feit dat hij of zij op de     aanbeveling staat die aan de minister wordt gezonden.

i. De raad stelt de andere door de commissie ontvangen sollicitanten schriftelijk op de hoogte van het feit dat zij niet op de aanbeveling staan.

j. Er dient op te worden toegezien dat alle op de benoeming betrekking hebbende stukken na 
afloop onverwijld worden vernietigd.

De griffier van de gemeente Oude IJsselstreek

Drs. P.W. Bannink







