


Toelichting bij de “Verordening op de vertrouwenscommissie 2005”
Voor een nadere toelichting op de Verordening op de vertrouwenscommissie wordt kortheidshalve ook verwezen naar de circulaire van de Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties d.d. 2 november 2004, “procedureregels bij burgemeestersbenoemingen”. 
In deze procedureregels is bepaald dat de raad de taak, samenstelling en werkwijze alsmede de geheimhouding dient te regelen en wordt daaraan richting gegeven. Deze circulaire ligt op de gebruikelijke wijze ter inzage.

Behalve aan de vertrouwenscommissie is een vooraanstaande rol toegedacht aan de gemeenteraad. De raad - en niet meer de Commissaris van de Koningin - dient de aanbeveling op te stellen, waarbij de opvattingen van de vertrouwenscommissie worden betrokken. De aanbeveling wordt vervolgens rechtstreeks door de raad aan de Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties gezonden.

Hieronder volgt een opsomming van de werkzaamheden en verplichtingen die van toepassing zijn vanaf het moment dat de vertrouwenscommissie haar verslag van bevindingen aan de raad heeft uitgebracht. 

a. De beraadslagingen in de raad over de bevindingen van de commissie vinden plaats met gesloten deuren.

b. Er geldt een geheimhoudingsplicht ten aanzien van de beraadslagingen in de raad over het verslag van de commissie en de stukken die door de commissie aan de raad worden gezonden dan wel de stukken die bij de aanbeveling door de raad aan de minister worden gezonden.

c. Het besluit tot vaststelling van de aanbeveling kan desgewenst in het openbaar – zonder dat daarover wordt beraadslaagd – worden vastgesteld. De aanbeveling van de raad is openbaar.

d. Bij het opstellen van de aanbeveling betrekt de raad de bevindingen van de commissie. Het op schrift gestelde oordeel van de commissie voegt de raad bij zijn aanbeveling.

e. De aanbeveling omvat twee personen. In bijzondere, door de raad nader te motiveren gevallen, kan worden volstaan met een aanbeveling waarop slechts één persoon vermeld staat.

f. De raad zendt binnen vier maanden nadat de gelegenheid tot sollicitatie voor de functie is gegeven de aanbeveling inzake de benoeming aan de Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties.

g. De raad verstrekt bij zijn aanbeveling aan de minister:

· de sollicitatiebrieven van de aanbevolen kandidaten;

· de lijst van sollicitanten;

· de namen van de door de commissie geselecteerde kandidaten;

· de profielschets;

· het verslag van de profielschetsvergadering;

· het verslag van bevindingen;

· de conceptaanbeveling van de commissie;

· het verslag van de beraadslagingen van de raadsvergadering waarin de aanbeveling is vastgesteld;

· de overige voor de beoordeling van de aanbeveling relevante informatie.

h. De raad stelt elke op de aanbeveling geplaatste kandidaat op de hoogte van het feit dat hij of zij op de aanbeveling staat die aan de minister wordt gezonden.

i. De raad stelt de andere door de commissie ontvangen sollicitanten schriftelijk op de hoogte van het feit dat zij niet op de aanbeveling staan.

j. Er dient op te worden toegezien dat alle op de benoeming betrekking hebbende stukken na afloop onverwijld worden vernietigd.
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