Aan de gemeenteraad

Raadsagenda
:
3 januari 2005
Nr. 
:



Bijlage nr.
:




Portefeuille
:



Onderwerp


: benoeming van de griffier en medewerkers van de griffie

Voorgestelde beslissing:


1. De heer drs. P.W. Bannink benoemen tot griffier van de gemeente Oude IJsselstreek

2. De heer A.H. Jolink benoemen tot 1e medewerker griffie, tevens plaatsvervangend griffier

3. Mevrouw J.G.M. Vos - Roes en mevrouw M.J.E. Wassink - Greven benoemen tot medewerkers griffie

Inleiding

De door de gezamenlijke raden van de gemeenten Gendringen en Wisch ingestelde voorbereidingscommissie griffie heeft in het voorjaar 2004 een notitie uitgebracht ten aanzien van de organisatie van de griffie in de gemeente Oude IJsselstreek i.o.

In de notitie zijn onder meer adviezen opgenomen met betrekking tot het gewenste takenpakket voor de griffie van de nieuwe gemeente, het profiel van de griffier en de griffiemedewerkers, en de selectie en benoemingsprocedure voor de (beoogd) griffier. De raden van Gendringen en Wisch hebben ingestemd met de in de notitie vervatte adviezen.

Procedure

Medio 2004 heeft de werving- en selectieprocedure voor de griffier plaatsgevonden. De selectiecommissie heeft de heer drs. P.W. Bannink, laatstelijk werkzaam als griffier van de gemeente Zaltbommel, aanbevolen voor invulling van de griffiersfunctie. De heer Bannink is met ingang van 17 november 2004 door de raad van Gendringen (met instemming van de raad van Wisch) benoemd tot beoogd griffier en hij is nadien door Gedeputeerde Staten, met ingang van 1 januari 2005 als de datum van de herindeling, aangesteld als tijdelijk griffier.

Via de inpassingprocedure is de heer A.H. Jolink, laatstelijk werkzaam bij de gemeente Wisch als medewerker beleidsondersteuning juridische zaken en bezwaar/beroep waarnaast hij sedert oktober 2002 de griffier heeft ondersteund, voorlopig aangewezen als 1e medewerker griffie.

De dames J.G.M. Vos - Roes en M.J.E. Wassink - Greven, die sedert 10 december 2002 zijn aangesteld als medewerkers secretariële ondersteuning van de griffier van de gemeente Gendringen, zijn ingepast in de functie medewerker griffie.

Besluit

Op grond van de artikelen 107 en 107e van de Gemeentewet worden de griffier en de andere griffieambtenaren benoemd door de raad.

Uw raad wordt voorgesteld om de bovengenoemde vier personen te benoemen conform het bijgevoegde concept-raadsbesluit.

De wnd. burgemeester,

H.J.M. Kemperman







�Geeft kort en bondig het onderwerp weer. Pas op: nog geen beslispunt of aanleiding vermelden.
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