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Onderwerp


: Van toepassingverklaring belastingverordeningen

Voorgestelde beslissing:


1. De door de gemeenteraden van Gendringen en Wisch vastgestelde belastingverordeningen 2005 van toepassing verklaren op de aan de gemeente Oude IJsselstreek toegevoegde gebieden van de
gemeenten Aalten, Zelhem en Lichtenvoorde.

De gemeenteraden van Wisch en Gendringen hebben op 15 december 2004 respectievelijk 16 december 2004 gelijkluidende belastingverordeningen vastgesteld voor het jaar 2005. Voor de nieuwe gemeente Oude IJsselstreek is hierdoor één fiscaal regime ontstaan.

Echter alle herindelingsgemeenten hebben te maken met kleine tot iets grotere grenscorrecties. Het is van belang dat voor deze overgangsgebieden geen vacuüm wat betreft belastingheffing ontstaat. 

Derhalve dienen de aan de gemeente Oude IJsselstreek toegevoegde gebieden van de gemeenten Aalten, Zelhem en Lichtenvoorde onder het zelfde fiscale regime te worden gebracht.

Daarvoor is het noodzakelijk dat de vastgestelde belastingverordeningen van toepassing worden verklaard op die overkomende gebieden, onder gelijktijdige vervallenverklaring van de voor die gebieden van toepassing zijnde belastingverordeningen van de betreffende gemeenten.

Uw raad wordt voorgesteld om bijgevoegd besluit te nemen.

Namens de Stuurgroep,

De wnd. burgemeester,

H.J.M. Kemperman
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