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1.
Opening en vaststelling van de agenda.

De voorzitter opent de vergadering en verzoekt alle aanwezigen een ogenblik staande hun respect te betuigen aan de slachtoffers van de zeebeving in Azië.

Spreker heet alle aanwezigen welkom op deze eerste raadsvergadering van de nieuwe raad van de gemeente Oude IJsselstreek en spreekt de hoop uit dat de raadsleden na de beëdiging de nieuwe gemeente gedurende de komende 5 jaren met wijsheid en enthousiasme zullen besturen. 
De voor de nieuwe gemeente Oude IJsselstreek afgesproken visie is op 3 januari 2005 tijdens een ontbijtbijeenkomst door de  algemeen directeur-secretaris, de heer L. van den Nieuwendijk, doorgenomen met het personeel van de gemeente. De voorzitter heeft tijdens dezelfde bijeenkomst gesproken over de bestuurlijke-ambtelijke samenwerking. Het college van burgemeester en wethouders voert de opdrachten van de raad uit en bereidt de besluitvorming door de raad voor. Raad en college zorgen er in gezamenlijkheid voor dat het dagelijks bestuur van de gemeente op een goede wijze georganiseerd wordt. In de takendiscussie wordt bepaald wat de hoofdtaken in de komende periode moeten zijn. De voorzitter spreekt de wens uit dat alle betrokkenen “er samen voor gaan”.

Vaststelling agenda:

Tijdens de vergadering van de fractievoorzitters op 31 december 2004 is geconcludeerd dat een aantal agendapunten niet gereed waren voor besluitvorming op 3 januari 2005. Het betreft de agendapunten:

 7.  Beëdiging fractieassistenten;

10. Vaststelling Reglement van Orde voor de vergaderingen en andere werkzaamheden van de gemeenteraad;

11. Vaststelling Verordening op de raadscommissies 2005;

12. Benoeming voorzitters en plaatsvervangend voorzitters van de raadscommissies;

13. Benoeming leden van de raadscommissies;

14. Vaststelling Verordening Ambtelijke Bijstand en Fractieondersteuning.

Voorgesteld wordt om deze punten te behandelen in de raadsvergadering van 27 januari 2005.

De fractievoorzitters hebben verzocht om indien er sprake is van benoeming van wethouders en indien er wethouders uit de raad benoemd worden, de  daardoor ontstane raadsvacatures direct in te vullen. Om dit mogelijk te maken dienen aan de agenda toegevoegd te worden de punten: 

5A. Benoeming commissie onderzoek geloofsbrieven;

5B. Besluit tot toelating;

5C. Beëdiging raadsleden.

Er is sprake van een formeel juridisch probleem. Tegen de toelating van raadsleden kan bezwaar  worden gemaakt, waardoor genomen besluiten nietig verklaard kunnen worden. De voorzitter stelt voor om dit te ondervangen voor om de besluitvorming met betrekking tot de agendapunten:

15. Vaststelling diverse verordeningen en regelingen; en

16. Van toepassingverklaring belastingverordening op toegevoegde gebieden

te laten plaatsvinden buiten deelname van de 5 nieuwe raadsleden.  
Hierna wordt de agenda vastgesteld.

2.
Mededelingen.

De voorzitter deelt mede dat de raadsleden op hun tafels een VNG-kalender aantreffen welke gemaakt is naar aanleiding van de samenwerking tussen de gemeente Wisch en Benin.

Tevens is door de voormalige griffier van de gemeente Gendringen een cd uitgereikt als aandenken aan de openbare buitengewone raadsvergadering afscheidsreceptie 16 december 2004 van de gemeente Gendringen.

3. 
Beëdiging raadsleden.

De voorzitter spreekt zowel de in artikel 14 van de Gemeentewet vermelde tekst met betrekking tot de eed uit, als met betrekking tot de verklaring en belofte:
“Ik zweer dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder welke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd.

Ik zweer dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen.

Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen. 

“Ik verklaar dat ik, om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder welke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd.

Ik verklaar en beloof dat ik, om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen.

Ik beloof dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen. 

Degenen die de eed willen afleggen zeggen “Zo waarlijk helpe mij God almachtig!“. 

Degenen die de belofte afleggen zeggen ”Dat verklaar en beloof ik”.
De eed wordt afgelegd door:

Mevrouw Aalbers-Van Ham, de heren Bergevoet, Colenbrander, Hettinga, Löverink, Siemes, mevrouw Sluiter-Kuilwijk, de heren  Snelting, Steentjes, Tekinerdogan, Teunissen, mevrouw Verwaaijen-Roosendaal en de heren Vossers, Van de Wardt en Den Butter.

De verklaring en belofte wordt afgelegd door:

Mevrouw Jolink-Scheers, de heren Delioglu, Finkenflügel, Menke, mevrouw Nijhof-Groen, de heren Rutjes, Schenning, Wildenbeest, Haverdil, Van Balveren en Rijnsaardt.

De voorzitter feliciteert allen met de benoeming tot raadslid.
4.
Verslag van de gesprekken inzake collegevorming en toelichting op het coalitieakkoord.

De heer Menke geeft een toelichting:
Juist van de PvdA-fractie wordt op dit punt een reactie verwacht. Terecht want na een groot aantal jaren vormt de PvdA niet langer een coalitie met haar ogenschijnlijke natuurlijk partner het CDA. En dat vraagt om nadere toelichting en verantwoording. Niet alleen naar het CDA toe maar vooral ook naar de burgers van de oude IJsselstreek.

Er is in de pers, in columns en in de wandelgangen de laatste anderhalve maand enorm gespeculeerd, gesuggereerd en veronderstelt over deze in vele ogen enorme omwenteling. Zelfs werd gezegd dat alles voorafgaande aan de verkiezingen geregeld zou zijn. Ook zou de PvdA gesprekken met het CDA categorisch hebben afgewezen. Niets is minder waar. Wat we inderdaad óók niet hebben gedaan is met het CDA voorafgaande aan de verkiezingen een afspraak maken over een nieuwe coalitie CDA-PvdA, ook al lag dat verzoek van het CDA er wel. 

Vanavond is de gelegenheid voor de PvdA-fractie haar werkwijze en motivatie kenbaar te maken en te laten zien dat het uiteindelijk een bewuste keuze is en we niet over een nacht ijs zijn gegaan.

Om te beginnen constateren we dat in de aanloop naar de verkiezingen alle partijen een intensieve, creatieve en volwassen campagne hebben gevoerd. Er is niet met eieren en pindasaus gegooid, integendeel er is campagne gevoerd op inhoud. Een inhoud die overigens niet geweldig van elkaar verschilde. Door de wol geverfde actievoerders moesten het dit keer meer dan ooit opnemen tegen bijna even creatieve campagneteams van andere partijen. Iedereen heeft zich het vuur uit de sloffen gelopen. Er is kortom door alle partijen veel energie gestoken in het naar de stembus lokken van zoveel mogelijk kiezers. Dat blijkt altijd weer moeilijk bij tussentijdse verkiezingen en zeker als het een herindeling betreft. Ook in de gemeente Oude IJsselstreek waar de opkomst een schamele 53,5% bedroeg. Van de ruim 31.000 stemgerechtigden zijn er maar liefst 14.500 thuis gebleven. De opkomst was daarmee net genoeg om democratisch gelegitimeerd te zijn. Gelukkig maar. 

Dan de uitslag van de verkiezingen: het CDA blijft maar net de grootste partij, door een (virtueel) verlies van drie zetels. Lokaal belang krijgt 8 zetels door een enorme klapper in Varsseveld die het verlies in alle overige dorpen goed maakte. De PvdA maakt de grootste winst en is ook goed voor 8 zetels. De VVD verliest en komt op 2 zetels.

Nadat de PvdA de verkiezingswinst had verwerkt,en dat verwerkingsproces loopt anders bij winst dan bij verlies kan ik u verzekeren, komt de vraag en nu!

Een goed gebruik bij de PvdA is dat in een heel breed verband, dus bestuur, leden, schaduwfractie gekozen gemeenteraadsleden en anderen, de uitslag wordt geanalyseerd en besproken. De meest pregnante vraag, zult u begrijpen, was wat betekent deze uitslag voor de coalitievorming.

Uitgangspunt was en is bij de PvdA altijd dat ze haar verkiezingsprogramma zoveel mogelijk wil realiseren. Logisch is dan jezelf af te vragen hoe en met wie kan dat het beste. Deze bijeenkomsten zijn daarom zeer intense geweest. Tot op het bot is gediscussieerd over bijvoorbeeld de keuze voor de eerste gesprekken. Want een partij (het CDA) die jarenlang (in ieder geval in de oude gemeente Gendringen) je partner is geweest, in goede en slechte tijden en waar ook veel mee is gerealiseerd, laat je niet zomaar vallen. Ook toen de PvdA in mindere tijden verkeerde heeft het CDA de PvdA binnen de boot gehouden. Kortom er bestaat een langdurige relatie tussen de beide partijen. 

Een keuze om het eerst te proberen met andere partijen dan het CDA, slaat niet alleen dáár als een bom in. Politiek is dan wel geen levensverzekering, maar wel mensenwerk.. Maar politiek is vooral ook rationeel keuzes maken. En dat doe je door verschillende elementen onderdeel te laten uitmaken van de keuze.

De belangrijkste daarvan is de verkiezingsuitslag. Als de burger gesproken heeft heb je die te respecteren. De verkiezingsuitslag kan geen enkele partij negeren, ook de PvdA niet. En die uitslag was, naar onze mening, duidelijk. Het CDA de grote verliezer, de PvdA de grote winnaar en een nieuwe lokale partij weet meer dan de som der delen te halen. Je kunt de verkiezingsuitslag zo vertalen dat de kiezer zegt: Laat de PvdA, die altijd zegt dat als ze meer invloed krijgen zaken anders, sneller en beter kunnen aanpakken, het de komende periode maar eens waarmaken. Ze hebben ook van geografisch gebonden partijen als Silvolde 2000, Vrije Lijst en Gemeentebelangen, een volwassen samenbundeling van alle lokale belangen gemaakt. LB mag van de kiezer nu over deze geografische grenzen heenstappen en het hogere algemeen belang dienen. De kiezers hebben ook duidelijk gemaakt dat een stabiele factor als het CDA wat minder stabiel en dus minder invloedrijk mag zijn. 

Dit signaal van de kiezer betekent, in de nieuwe verhoudingen, dat het CDA zich deze nieuwe rol eigen moet maken. Dat is lastig maar ik ga ervan uit en reken erop dat het CDA hier uitkomt en zich op dezelfde constructieve en verantwoordelijke wijze zal opstellen als in het verleden 

Als je de verkiezingsuitslag zo interpreteert als de PvdA gedaan heeft dan zijn er dus meer mogelijkheden dan misschien de meest voor de hand liggende. De PvdA heeft in alle breedte zichzelf de vraag gesteld. Hebben we op basis van de verkiezingsuitslag het CDA persé nodig om ons programma zo veel als mogelijk te realiseren. Nee niet noodzakelijkerwijs, was het antwoord. Weliswaar zouden CDA en PvdA een meerderheid van 17 van de 27 zetels hebben, maar ook een coalitie met alleen de LB zou een raadsmeerderheid van 16 zetels opleveren. Met de VVD erbij zelfs 18 zetels. 

Als de noodzaak er dan niet is zijn er dan andere zwaarwegende redenen om wél met het CDA verder te gaan?

 Als je die vraag wilt beantwoorden moet je ook kijken naar de afgelopen perioden in Wisch en Gendringen. En dan kunnen en willen we niet onder stoelen of banken steken, dat de relatie met het CDA met name de laatste periode soms moeizaam verliep. In Wisch, doordat het CDA in 2002 voor een andere coalitie koos, en, zonder in te gaan op de motieven, daarmee de PvdA buiten spel zette. In Gendringen vooral op het dossier “de Hutten”, waarbij de PvdA wel eens het gevoel had een marathon te moeten lopen met 50 kilo op de rug. Er was weliswaar vaak geen sprake van onwil, maar het kan wel een probleem worden. In gesprekken over en weer is wel, maar naar onze mening te weinig, gesproken over één van de grote oorzaken; de communicatie als collegepartijen onderling. Over de oorzaken en verantwoordelijkheid daarin kan en wil ik geen uitspraken doen. 

Verwacht je als PvdA dan dat de gebrekkige communicatie een probleem van voorbijgaande aard is? En dus in een nieuwe periode eenvoudig opgelost kan worden? Nee, was ons antwoord, want de cultuur binnen het CDA en de PvdA verschilt wel degelijk en dat verschil is meer dan een communicatieprobleem. Dat verschil in cultuur heeft zich de afgelopen periode ook nadrukkelijker gemanifesteerd. De PvdA gelooft in de maakbaarheid van de samenleving. Zodanige voorwaarden creëren dat veranderingen ook mogelijk worden. Dus dat je dingen kunt omzetten en ideeën kunt realiseren ten gunste van de kwaliteit van de samenleving. Het CDA gelooft daar minder in en zegt ook zelf meer een bestuurspartij te zijn. Hoewel we het op de sociale agenda erg goed met elkaar kunnen vinden en er in de verkiezingsprogramma´s geen echte onoverbrugbare verschillen te ontdekken zijn, is er wel een groot verschil in stijl, opvatting over hoe je politiek bedrijft en ontbreekt het op dit moment aan de juiste chemie.

En juist gewapend met een ambitieus verkiezingsprogramma, waarin de PvdA op tal van terreinen `meters wil maken` moet er sprake zijn een blindelings vertrouwen in elkaar én in de resultaten. De PvdA heeft uiteindelijk de conclusie getrokken dat er niet echt andere zwaarwegende redenen zijn om voor een coalitie met het CDA te kiezen.

Als je zover bent blijft er één belangrijke andere vraag over. Stel dat je niet met het CDA verder gaat in hoeverre verwacht je met LB en de VVD wel dát te bereiken wat je wilt. En die vraag kun je alleen maar beantwoorden, was de conclusie van de PvdA, als je met hen in gesprek gaat en kijkt waar de verschillen en overeenkomsten liggen en in hoeverre en op welke manier die opgelost worden of kunnen worden.

En dan ben ik aangekomen bij de eerste bijeenkomst, op initiatief van de grootste partij, het CDA, waarbij in het openbaar elkaars `nieren werden geproefd`. Die openbaarheid was overigens niet zo vanzelfsprekend als het misschien lijkt. Het CDA wilde traditioneel kiezen voor gesprekken onder “vier ogen”. De PvdA, LB en VVD hebben niet voor deze “oude politiek” gekozen en wilden transparantie en openheid ook bij de start van de onderhandelingen. In die (overigens unieke) openbare bijeenkomst is door alle partijen aangegeven welke voorkeuren voor een coalitie er lagen. Uit die bijeenkomst bleek dat de PvdA en Lokaal Belang, als winnaars van de verkiezingen, samen met de VVD wilden onderzoeken of een coalitie mogelijk was.

De PvdA, bij monde van de lijsttrekker John Haverdil, heeft vooraf en in het openbaar het belangrijkste inhoudelijke onderhandelingspunt voor de PvdA weergegeven. Deze was; het behoud van het voorzieningenniveau zonder burgers extra te belasten. Dit uitgangspunt is in de onderhandelingen ook fier overeind gebleven en gerealiseerd.

Die onderhandelingen werden overigens ook in het openbaar gevoerd. In verschillende sessies kwamen vele leden van de genoemde partijen bij elkaar om te kijken of de afzonderlijke partijprogramma´s tot een gezamenlijk coalitieprogramma kon leiden. Een 40-tal mensen hebben meegedacht en gesproken. Zij hebben ook geconstateerd dat er constructief werd samengewerkt, waarbij geen enkele partij de boventoon voerde. Alle deelnemers vonden deze manier van werken constructief. De sfeer was perfect en er werd goed naar elkaar geluisterd. Hoewel sommige uitgangspunten verschillend waren en lastig waren, was de wil aanwezig om eruit te komen. 

En dat heeft geresulteerd in het coalitieakkoord waar we nu over spreken.

`De drie coalitiepartijen geven zich er rekenschap van dat de nieuwe gemeente de komende periode voor grote uitdagingen komt te staan op de terreinen van de kwaliteit van de leefomgeving, de gemeente economie, de sociale en culturele infrastructuur en de openbare orde en veiligheid. De door de bezuinigingen extra beperkte financiële ruimte geeft hieraan een extra dimensie` staat letterlijk in het coalitieakkoord. 

Ik denk dat dit ook meteen de grootste uitdaging wordt. Ondanks de economische teruggang en een aanzienlijke daling van de rijksbijdrage aan onze gemeente gevoegd bij het tekort dat we hebben, kiezen we toch voor investeringen in de toekomst en het behoud van voorzieningen zonder van de burgers meer te vragen dan een trendmatige verhoging waarbij het inflatiecijfer vertrekpunt is. Dit betekent dat alle inzet en creativiteit nodig is van de raad, het college, het ambtenarenapparaat, maar ook van instellingen, verenigingen en belangengroeperingen om dit te bereiken. 

Het coalitieakkoord is wat de PvdA betreft beperkt, tot hoofdlijnen. Er worden vijf pijlers genoemd waarop het programma is gebouwd.

1. De fysieke pijler (kwaliteit van de woonomgeving) met daarin de bouwopgave in de grote en kleine kernen en het buitengebied. En de inspanningen t.a.v. de leefbaarheid. 
2. De economische pijler (de gemeente economie) met daarin aandacht voor industrie, werkgelegenheid scholing en arbeidsmarkttoeleiding

3. De sociale pijler (de sociaal-culturele infrastructuur) dus het minimaal instandhouden van voorzieningen op het terrein van welzijn, onderwijs, zorg, sport en cultuur.

4. De pijler openbare orde en veiligheid. Met daarin zowel verkeersveiligheid, sociale veiligheid en bijvoorbeeld brandveiligheid. Met name integraliteit staat hier voorop

5. Tenslotte de financiële pijler waarbij de nog raadbreed te voeren kerntakendiscussie wordt beschreven, maar ook meer nadruk is gelegd op het zoeken naar externe financiering.

Kenmerkend is zoals ik al noemde dat slechts hoofdlijnen zijn aangegeven. Opgeschreven zijn weliswaar de opvattingen van LB, PvdA en VVD, maar er is vooral ook ruimte gelaten voor het gedachtegoed van de totale raad en dus voor het politieke debat. Juist het politieke debat mag niet doodgeslagen worden door een dichtgetimmerd coalitieakkoord. Het debat vormt immers de grondslag voor democratische besluitvorming en maakt het mogelijk dat gemeenteraadsleden de kans hebben en krijgen hun rol als volksvertegenwoordiger te vervullen.

De fractie van de PvdA ziet dit zogenoemde coalitieakkoord dan ook meer als een raadsprogramma voor de komende vijf jaar. Een raadsprogramma dat als basis dient voor een collegeprogramma dat zo snel mogelijk gemaakt moet worden. Een collegeprogramma dat concreet uitvoering gaat geven aan dit raadsprogramma. Concreet wil hier zeggen volgens het SMART-principe. De PvdA ziet dit akkoord als raadsprogramma. Ik nodig het CDA dan ook van harte uit dit coalitieakkoord annex raadsprogramma te onderschrijven. Ik veronderstel namelijk dat ze zich er, gezien ook het CDA-verkiezingsprogramma, inhoudelijk in kunnen vinden. 

Ook wil ik twee waarschijnlijk opborrelende vragen vooraf proberen te beantwoorden. De eerste is waarom gekozen voor de VVD als derde coalitiepartij? Terwijl met Lokaal Belang al een meerderheid bestaat. En de tweede vraag, en die is in de krant al bediscussieerd, waarom 4,5 wethouder?

Beginnend met de eerste. De VVD heeft zich, in onze ogen, altijd bewezen als een weliswaar kleine, maar betrouwbare en solide partner, in zowel Wisch als Gendringen. Ook als oppositiepartij steeds constructief. Bij de VVD geldt altijd het adagium. Een man een man een woord een woord. Afspraken staan. Hoewel qua uitgangspunten enige verschillen bestaan tussen VVD en PvdA zien we hen als een welkome aanvulling in een nieuw college.

De tweede vraag zie ik als symboolpolitiek. De keuze voor 4,5 is niet, zoals in bijdragen in de pers, ingegeven door coalitie -of eigen belangen, maar door de opgaven die de nieuwe coalitie zich heeft gesteld. En die liegen er niet om. Ondanks financieel zwaar weer wordt fors geïnvesteerd in de kwaliteit van de leefomgeving, de gemeente-economie, de sociale en culturele infrastructuur, de openbare orde en veiligheid en de dienstverlening. Dit vraagt om een inspirerend college die met inzet en respect voor elkaar komen tot aansprekende daden in de gemeente. Niet voor zichzelf maar voor de burgers. Wij weten dat de nieuwe ploeg professionele bestuurders deze opgave aankan.

Tenslotte wil ik afsluiten met de constatering dat er sprake is van een bijzondere situatie. Een samenvoeging van twee gemeenten in de nieuwe gemeente Oude IJsselstreek. Een nieuw college. Een nieuw college, niet zijnde een voortzetting van een bestaande coalitie, maar een college geschraagd door nieuwe partijen. Geen door de wol geverfde wethouders die doorgaan met waar ze mee bezig waren, maar nieuwe mensen die hun weg in hun werk en de organisatie nog moeten zoeken en vinden. Een nieuwe raad, geen voortzetting van een reeds lang bestaande cultuur, maar een zoektocht naar een nieuwe. Een nieuw ambtenarenapparaat, niet langer gebaseerd op vanzelfsprekendheden maar met nieuwe collega’s met andere werkwijzen en inzichten. Deze wisseling van de wacht is dus een ongebruikelijke en vandaar is het misschien ook logisch dat de overdracht van dossiers niet heeft plaatsgevonden.

Ik wil namens de PvdA-fractie iedereen heel veel succes wensen. En met iedereen bedoel ik ook iedereen: de raad, het college, de ambtenaren maar vooral ook de burgers. Laten we samen werken aan een harmonieuze, constructieve, inspirerende en resultaatgerichte periode ten gunste van het algemeen belang en ten dienste van de burgers van onze nieuwe gemeente.

De heer Finkenflügel memoreert de verkiezingswinst van Lokaal Belang en PvdA. Het verlies van het CDA is voor Lokaal Belang een duidelijk signaal van de kiezers dat men toe is aan iets anders. 
Daarin wil Lokaal Belang als 2e partij graag een rol vervullen. De keuze was lastig omdat een deel van de fusiepartij, Gemeentebelang Wisch, deel uitmaakte van het college in de voormalige gemeente Wisch. Silvolde 2000 en de Vrije Lijst functioneerden in de oude situatie als oppositiepartijen. 

Gezien de ontwikkelingen rond een aantal grote projecten had Lokaal Belang de indruk dat zij in grote mate dezelfde visie hadden als PvdA en VVD. Lokaal Belang heeft in een openbare bijeenkomst aangegeven in gesprek te willen gaan over de vorming van een coalitie. In een eerste bijeenkomst werden overeenkomsten en verschillen in de programma’s bekeken en werd geconcludeerd dat er  voldoende basis was om de onderhandelingen voort te zetten. In de daarop volgende openbare vergaderingen werd gediscussieerd over de verschillende programmapunten. Deze discussies hebben geleid tot het voorliggende coalitieakkoord. Het is geen akkoord dat op alle aspecten dichtgetimmerd is. Er wordt een richting aangegeven en het is de komende periode aan het college om de richting uit te werken in een programma met daarin concrete doelen waaraan gewerkt moet worden. De raad voert de regie en door het aangeven van taken wordt het college controleerbaar. Men wordt afgerekend op behaalde resultaten. Ten aanzien van het aantal collegeleden zegt spreker dat Wisch en Gendringen beide over 3 wethouders beschikten. In de nieuwe gemeenten bestaat getalsmatig recht op 5½  wethouder. Er worden er 4½  benoemd en er is nog één burgemeester en één secretaris, dus is er sprake van een bezuiniging. Van het college wordt een grotere inspanning verwacht. 
Het coalitieakkoord is ontstaan in een open sfeer waarin de verschillende programma in alle openbaarheid besproken zijn en gezocht is naar een akkoord waarin elke partij zich grotendeels kan herkennen. Dit heeft echter niet geleid tot een strak akkoord waarin geen keuzes meer mogelijk zijn. In de visie van Lokaal Belang heeft de gehele raad, dus ook de oppositie, voldoende mogelijkheden om een eigen invulling te geven. Spreker nodigt het CDA uit om het akkoord te ondersteunen en mede te ondertekenen. Spreker wenst iedereen veel  succes en spreekt de hoop uit op een plezierige samenwerking.

Mevrouw Sluiter zegt dat de VVD na de verkiezingen werd uitgenodigd mee te spreken in het coalitieoverleg. De fractie heeft zich gerealiseerd dat zij een weliswaar kleine, maar serieuze en betrouwbare partner is, die steun aan de coalitie kan leveren. De VVD moet met PvdA en Lokaal Belang in staat zijn om tot een constructief overleg en een breed gedragen collegeprogramma te komen. Het coalitieakkoord werd opgesteld in een open en welwillende sfeer. De openbaarheid waarin dat plaatsvond, getuigt van een vernieuwende aanpak. Het coalitieakkoord is een akkoord op hoofdlijnen en is geplaatst tegen de achtergrond van het dualisme, waarbij ruimte is gelaten voor het gedachtengoed van alle partijen in de raad voor het politieke debat en de democratische besluitvorming. 

Dankzij het dualisme hebben college en raad hun eigen taak en verantwoordelijkheid. Het college zal kritisch gevolgd en gecontroleerd worden en zal waar dat nodig is bijgestuurd worden. 

In het coalitieakkoord is vastgelegd dat er bijzondere aandacht zal uitgaan naar het instandhouden van het voorzieningenniveau, de financiële positie van de gemeente en de burgers en de communicatie met het maatschappelijke veld zoals het bedrijfsleven, onderwijs en verenigingsleven 
en de majeure projecten. Ondanks de noodzakelijke bezuinigingen en beperkte financiële ruimte mag de Onroerend Zaak Belasting niet gebruikt worden om gaten in de begroting te dichten. Er dient een zorgvuldige afweging te komen om een sluitende begroting te realiseren middels een kerntakendiscussie die door de raad vóór het zomerreces gevoerd dient te worden. Een eerste aanzet is gegeven door het terugbrengen van het aantal collegeleden van 8 naar 5,5 fte en door een vermindering van het aantal raadsleden.

De VVD verwacht een concrete vernieuwende aanpak, waarbij de raad kan sturen op hoofdlijnen en  de nodige duidelijke concrete informatie krijgt om deze taak naar behoren te kunnen vervullen. 

De fractie wenst alle betrokkenen veel succes om de nieuwe gemeente en haar burgers op de best mogelijke wijze te dienen. De VVD zal ook in de nieuwe rol als collegepartij, het college op de vertrouwde manier kritisch maar opbouwend blijven volgen.

De heer Steentjes zegt dat door de heren Menke  en Finkenflügel gevraagd is om ondertekening van het coalitieakkoord door het CDA. Spreker vraagt zich af wat de status van de discussie is, gezien het feit dat de raadsagenda aangeeft  “Verslag van de gesprekken inzake collegevorming en toelichting op het coalitieakkoord” en het feit dat het coalitieakkoord niet ter inzage heeft gelegen. 

De voorzitter zegt er, op het moment dat de oproep tot ondertekening van het coalitieakkoord werd gedaan, van uitgegaan te zijn dat er nog een vertaling plaatsvindt in de richting van een collegeprogramma. De discussie rond die vertaalslag moet naar zijn mening te zijner tijd voor de raad aanleiding zijn om te bezien in hoeverre partijen elkaar zullen kunnen vinden.

De heer Menke zegt dat iedereen het coalitieakkoord heeft ontvangen. Verondersteld wordt dat de inhoud bekend is en dat in deze vergadering de vraag gesteld kan worden of het CDA mede kan ondertekenen.

De heer Finkenflügel zegt dat het coalitieakkoord bekend zou kunnen zijn bij het CDA, maar heeft er geen probleem mee om de kwestie door te schuiven naar de volgende vergadering.

De voorzitter zegt zich voor de vergadering van 27 januari 2005 te zullen beraden op de wijze waarop de suggesties van de heren Menke en Finkenflügel uitgewerkt kunnen worden. 

Er moet een vertaalslag van het coalitieakkoord naar een collegeprogramma plaatsvinden. Dan is duidelijk welke instrumenten ingezet worden en kan het CDA bezien in hoeverre er punten zijn waarmee de fractie akkoord kan gaan en van welke punten wellicht afstand genomen moet worden. Door dit punt aan te houden voor de volgende vergadering is het niet noodzakelijk dat het CDA op dit moment ondertekent.
De heer Steentjes gaat akkoord.

Verder zegt hij dat door het CDA is na de verkiezingen als grootste fractie van de gemeente Oude IJsselstreek het initiatief is genomen om de collegeonderhandelingen te starten. De lijsttrekkers werden uitgenodigd voor een eerste gesprek onder 4 ogen. De reactie van de heer Haverdil op de uitnodiging was “daar begin ik niet aan, we laten ons niet uitspelen en ik vind dat het in de openbaarheid moet”. De heer Van Balveren heeft te kennen gegeven het niet binnen het door de fractie gegeven mandaat lag een reactie te geven. De heer Den Butter reageerde met de woorden “dat kan ik niet doen, we hebben afgesproken om gezamenlijk op te trekken”. Vervolgens vond op 23 november 2004 ’s avonds een bijeenkomst plaats in de raadszaal van het gemeentehuis te Gendringen, waarvoor grote belangstelling bestond van publieke zijde en waarbij de pers aanwezig was. Spreker zegt dat dit duidelijk een niet door hem georganiseerde bijeenkomst was. Het initiatief was kennelijk door anderen overgenomen alvorens er een woord met elkaar gewisseld werd. Dit is zeer verwerpelijk voor onderhandelaars die pretenderen voor openheid te gaan. Onderhandelen is naar de mening van spreker iets dat niet in de openbaarheid gebeurt; overleggen wel. Er is geen bezwaar tegen dat de heren Haverdil, Van Balveren en Den Butter er anders tegenaan kijken. Spreker is van mening dat de burgers en de pers eigenlijk voor de gek gehouden worden. Het moge duidelijk zijn dat er tevoren afspraken zijn gemaakt en dat de wens er lag om het karwei zonder het CDA te klaren. Via de griffier heeft spreker gevraagd om notulen van openbare vergaderingen die gehouden werden op tijdstippen dat hij niet aanwezig kon zijn. Spreker vraagt waarom hij die nog niet ontvangen heeft. 

In de vergadering op 23 november 2004 werd het CDA verweten een remmende factor te zijn in het besluitvormingsproces. Spreker neemt de aanwezigen in gedachten mee naar augustus/september 2003. De discussie in de raad spitste zich toe op het centrumplan Ulft, De Hutten en daarbinnen voornamelijk het industrieel erfgoed. Door de PvdA, de Vrije Lijst en de VVD werd plotseling een motie ingediend waarin het college tot spoed gemaand werd, hoewel zij op koers lag gezien het tijdspad dat volgens het collegeakkoord opgesteld was. De CDA-fractie was er niet gelukkig mee om besluiten te nemen waarvan zij de reikwijdte niet kon overzien. Sindsdien konden de PvdA, de Vrije Lijst en de VVD van Gendringen elkaar vaker vinden. 

Het coalitieakkoord bevat veel wensen. Er is gesproken over een bezuiniging rond het wethoudersaantal. Het CDA is van mening dat de teruggang van 8 naar 4,5 wethouder geen gevolg is van de coalitieonderhandelingen, maar in eerste instantie een gevolg van de fusie op zich zelf. Ten opzichte van die bezuiniging staat een bezuiniging van het rijk. Spreker hoopt dat het voorgestelde college in de toekomst niet vaker rekenfouten maakt. Regionaal gezien is de gemeente Oude IJsselstreek de grootste gemeente qua aantal wethouders. Financieel krijgt de gemeente het moeilijk. Om bij bezuinigen op het aantal ambtenaren zelf te opteren voor een college van 4½ formatieplaats getuigt naar de mening van het CDA niet van een voorbeeldfunctie. Een college van 3 à 4 wethouders was voldoende geweest. 

Over de 4 voorgestelde raadscommissies à 3 personen zegt spreker dat aangegeven is dat minimaal 1 raadslid zitting moet nemen en dat de overige commissieleden fractieassistenten mogen zijn. Indien er geen begrenzing wordt gelegd op het aantal fractieassistenten inclusief de financiële ondersteuning waaronder zaken als een computer met toebehoren en presentiegelden, dan is het hek van de dam. Het CDA vindt het wenselijk dat er een grens getrokken wordt. Spreker kan zich voorstellen dat hierover in de raad van 27 januari 2005 nadere afspraken gemaakt kunnen worden.

Met betrekking tot de ondertekening van het coalitieakkoord zegt spreker dat als er voor gekozen wordt om het politieke debat niet dicht te timmeren, je niet alles moet willen ondertekenen.  Spreker kan zich voorstellen dat zijn fractie in januari adviseert om niet te ondertekenen, maar om de vrijheid te behouden om de politieke discussie te voeren.

De voorzitter zegt dat het CDA het coalitieakkoord vandaag niet mede-ondertekent. De vertaalslag van het coalitieakkoord naar het collegeprogramma c.q. begroting 2006 en komende jaren zal aanleiding zijn voor de politieke discussie. 

De heer Menke neemt kennis van de verklaring van het CDA en zegt er later op terug te komen.

De heer Finkenflügel kan zich voorstellen dat het CDA met haar handelwijze een vorm van teleurstelling uitspreekt en komt later terug op de geplaatste opmerkingen over de onderhandelingen en de raadscommissies

Mevrouw Sluiter sluit zich bij vorige sprekers aan, maar kan zich de teleurstelling van het CDA voorstellen. 
De voorzitter zegt dat processen binnen een democratie teleurstelling voor de één kunnen opleveren en enthousiasme bij anderen. Hij roept de aanwezigen op om in het belang van de gemeente Oude IJsselstreek in de komende periode vanuit een constructieve grondhouding te werken. 
De opmerkingen van de heer Steentjes met betrekking tot de raadscommissies zullen bij de voorbereiding van besluitvorming in de bespreking in het presidium worden meegenomen. 

5. 
Benoeming wethouders.
De heer Finkenflügel zegt dat als vervolg op de besprekingen voorgesteld worden om tot wethouder te benoemen: de heren Haverdil, Freriks, Van Balveren, Rijnsaardt en Den Butter. De fracties van de PvdA en de VVD stemmen hiermee in. 

Er vindt schriftelijke stemming plaats. Als lid van het stembureau worden benoemd mevrouw Nijhof en de heer Steentjes.

De voorzitter stelt voor om de stemming in één ronde te laten plaatsvinden. Op één stembriefje kunnen maximaal 5 namen of minder genoemd worden. Wie blanco wenst te stemmen met betrekking tot één of meerdere personen is vrij om minder namen in te vullen. Er wordt door 26 personen gestemd.

Uitslag van de stemming: 

De griffier meldt dat er 26 stembriefjes zijn uitgereikt, ingenomen en door het stembureau geteld. Op de heer Van Balveren zijn uitgebracht 17 stemmen, op de heer Rijnsaardt 17 stemmen, op de heer Den Butter 17 stemmen, op de heer Freriks 20 stemmen en op de heer Haverdil 17 stemmen. Dit betekent dat er 6 maal blanco is gestemd en dat de kandidaten die door de politieke fracties voorgesteld zijn, door de raad benoemd zijn.

De voorzitter spreekt zowel de in artikel 41a van de Grondwet vermelde tekst met betrekking tot het afleggen van de eed als de daar vermelde tekst met betrekking tot de verklaring en belofte uit.

“Ik verklaar dat ik, om tot wethouder benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder welke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd, 

Ik verklaar en beloof  dat ik, om iets uit dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen.

Ik beloof dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten als wethouder naar eer en geweten zal vervullen.

“Ik zweer dat ik, om tot wethouder benoemd te worden, rechtstreeks noch middellijk, onder welke naam of welk voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd, 

Ik zweer dat ik, om iets uit dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen.

Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten als wethouder naar eer en geweten zal vervullen.

Degenen die de belofte afleggen zeggen “Dat verklaar en beloof ik”. 

Degenen die de eed afleggen zeggen “Zo waarlijk helpe mij God almachtig”.

Alle kandidaten geven aan de benoeming te willen aanvaarden. 

De belofte wordt afgelegd door de heren Van Balveren, Rijnsdaardt, Haverdil en Freriks. 

De eed wordt afgelegd door de heer Den Butter.

De heer Steentjes feliciteert de nieuwe wethouders en spreekt de hoop uit op een constructieve samenwerking in het duale bestel van raad en college. Het spijt hem dat het in het voorstel van de coalitie met betrekking tot de wethoudersbenoemingen niet gelukt is om een  reëler beeld te geven van de afspiegeling van oud Gendringen en van oud Wisch. 

De heer Finkenflügel verzoekt de heer Steentjes om binnen zijn eigen fractie te kijken naar de verdeling Gendringen/Wisch. 

De heer Menke sluit zich aan bij de woorden van vorige spreker. Hij hoopt en denkt dat de bloedgroepenstrijd die in de ogen van de heer Steentjes leeft, zo snel mogelijk is verdwenen. Gezamenlijk moeten partijen staan voor de nieuwe gemeente Oude IJsselstreek.

De heer Steentjes zegt dat de kiezers beslist hebben welke personen namens het CDA zitting in de raad hebben.

De voorzitter stelt vast dat als gevolg van de benoeming van de heren Den Butter, Van Balveren, Freriks, Haverdil en Rijnsaardt en door het vertrek van mevrouw Oort er 5 vacatures in de raad zijn ontstaan. De opvolgers worden door de Kieswet bepaald en zijn de dames Hedin-Penninx en Hofs en de heren Hunting, Sluiter en Wensink. Genoemde personen hebben de geloofsbrieven ingevuld en ingeleverd.

5.A
Instelling commissie geloofsbrieven.

In de commissie nemen zitting mevrouw Niijhof en de heren Siemes en Teunissen. De vergadering wordt geschorst voor het onderzoek van de geloofsbrieven. 
5B.
Toelating nieuwe raadsleden.

De voorzitter leest nogmaals de teksten op van artikel 14 van de Gemeentewet voor wat betreft de eed en de verklaring en belofte, waarna de verklaring en belofte  wordt afgelegd door de dames Hofs en Hedin-Pennix en de heer Wensink.

De eed wordt afgelegd door de heren Sluiter en Hunting.

Spreker feliciteert de raadsleden met hun benoeming. 

6.
Benoeming plaatsvervangend raadsvoorzitter.

De heer Finkenflügel stelt namens de 4 partijen voor om de heer Steentjes te benoemen tot plaatsvervangend raadsvoorzitter. Alle raadsleden kunnen zich daar in vinden. 

De heer Steentjes zegt dat hij deze taak graag op zich wil nemen. 

Zonder hoofdelijke stemming wordt besloten om de heer Steentjes te benoemen tot plaatsvervangend voorzitter van de raad.

De voorzitter  merkt op dat op 3 februari 2005 de plaatsvervangend Commissaris van de Koningin in een bijzondere raadsvergadering kennis zal nemen van de profielschets voor de nieuwe burgermeester van de gemeente Oude IJsselstreek. Dit betekent dat dit de eerste raadsvergadering is waarin de heer Steentjes waarnemend voorzitter is.

7.
  Beëdiging fractieassistenten.

Dit agendapunt wordt doorgeschoven naar de raadsvergadering van 27 januari 2005.

8.
Benoeming van de giffier en de medewerkers van de griffie.

De heer Finkenflügel  zegt akkoord te gaan met het voorstel en feliciteert betrokkenen met de benoeming en wenst hen veel succes bij de uitvoering van hun taken. De overige fracties sluiten zich hierbij aan.

Zonder hoofdelijke stemming wordt conform voorstel besloten om met ingang van 1 januari 2005 te benoemen:

1.
de heer P.W. Bannink tot griffier van de gemeente Oude Ijsselstreek;

2.
de heer A.H. Jolink te benoemen tot 1e medewerker griffie, tevens plaatsvervangend griffier;

3.
de dames J.G.M. Vos-Roes en M.J.E. Wassink-Greven te benoemen tot medewerkers griffie.

De voorzitter wenst de griffier en zijn medewerkers veel succes.

9.
Vaststelling instructie voor de griffier.

De heer Steentjes verzoekt om het stuk te agenderen voor het fractievoorzittersoverleg.

De voorzitter stelt voor om dit punt daarna terug te laten komen om de raad van 27 januari 2005.

10. 

Vaststelling Reglement van Orde voor de vergaderingen en andere werkzaamheden van de 
gemeenteraad.
11. 
Vaststelling Verordening op de raadscommissies 2005;

12.
 Benoeming voorzitters en plaatsvervangend voorzitters van de raadscommissies;

13. 
Benoeming leden van de raadscommissies;

14. 
Vaststelling Verordening Ambtelijke Bijstand en Fractieondersteuning.
De agendapunten 10 t/m 14 worden behandeld in de raadsvergadering van 27 januari 2005.

15.
Vaststelling diverse verordeningen en regelingen.
De voorzitter zegt dat het besluit dat met betrekking tot de agendapunten 15 en 16 genomen wordt buiten tegenwoordigheid van de 5 nieuw benoemde raadsleden plaatsvindt.

De heer Bergevoet zegt dat het goed is om te kijken naar het aspect in deel 2 van de gedragscode met betrekking tot de definitie van de bestuurder (burgemeester, wethouder, raadsleden). Naar de mening van het CDA moeten voor de volledigheid ook de fractieassistenten toegevoegd worden. 

De voorzitter zegt dat in 2002 gesproken is over de wijze van omgaan van de positionering van fractieassistenten. Er is gezegd dat fractieassistenten dezelfde verantwoordelijkheid dragen als de raadsleden. Dit staat ook in de commissieverordening. Bij de definitieve redactie van  de integriteitsbeleidsbepaling wordt dit meegenomen.

Zonder hoofdelijke stemming wordt conform voorstel besloten tot vaststelling van de diverse verordeningen en regelingen:

1. Gedragscode Bestuurlijke Integriteit

2. Inspraakverordening

3. Klachtenregeling

4.Verordening Commissie Bezwaarschriften

5. Verordening Gemeentelijke Basisadministratie

6. Beheersverordening gemeentelijke Begraafplaatsen

7. Bomenverordening

8. Delegatie Verkeersbesluiten

9. Verordening Winkeltijden

10. Afvalstoffenverordening

11. Algemene Plaatselijke Verordening

12. Archiefverordening

13. Monumentenverordening

14. Verordening op de Monumentencommissie

15. Verordening Monumentencommissie

16. Bouwverordening

17. Brandbeveiligingsverordening

18. Exploitatieverordening

19. Planschadeverordening

20. Verordening Kinderopvang

21. Verordening Voorzieningen Gehandicapten.

16.
Van toepassingverklaring belastingverordeningen op toegevoegde gebieden.

Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming wordt conform voorstel besloten om de door de gemeenteraden van Gendringen en Wisch vastgestelde belastingverordeningen 2005 van toepassing te verklaren op de aan de gemeente Oude IJsselstreek toegevoegde gebieden van de gemeenten Aalten, Zelhem, en Lichtenvoorde.

17.
Rondvraag.

De heer Van de Wardt zegt dat de raadsvergaderingen gedurende een reeks van jaren startten met het uitspreken van het ambtsgebed. Het CDA was verbaasd dat dit deze avond zonder aanleiding en discussie niet het geval is geweest. Spreker vraagt wat de voorzitter er toe bewogen heeft het ambtsgebed deze avond niet uit te spreken en hecht er waarde aan om van alle raadsleden hierop een eerste reactie te vernemen. Het CDA wil dit onderdeel graag als voorstel meegenomen zien bij de vaststelling van het Reglement van Orde in de raadsvergadering op 27 januari 2005.

De voorzitter zegt vandaag gemeend te hebben te moeten handelen in het licht van de omstandigheden. Het moment van stilte rond de gebeurtenissen in Azië heeft daarbij een rol gespeeld. De discussie over de inhoud van het Reglement van Orde moet nog plaatsvinden. De opvatting van het CDA over dit onderdeel kan terugkomen in die discussie.

De heer Steentjes zegt dat tijdens de schorsing van de raadsvergadering, waarin de geloofsbrieven onderzocht werden, door de burgemeester en de fractievoorzitters is gesproken over een financiële bijdrage van de gemeente Oude IJsselstreek in verband met de situatie in Azië. Voorgesteld wordt om per inwoner een financiële bijdrage van € 0,50 te doneren, hetgeen neerkomt op een bedrag van
plusminus € 21.000. Tevens wordt voorgesteld om tijdens de nieuwjaarsreceptie op 4 januari 2005 een bus te plaatsen waarin bezoekers een gift voor dit doel kunnen deponeren.

Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming wordt besloten om een bijdrage van € 0,50 per inwoner, zijnde een totaal bedrag van plusminus € 21.000 beschikbaar te stellen voor de hulpverlening in het rampgebied in Azië. Daaraan toegevoegd zal worden de opbrengst van de donaties in de daartoe geplaatste bussen tijdens de nieuwjaarsreceptie.

18.
Sluiting.

De voorzitter zegt dat  de nieuwe gemeente Oude IJsselstreek start met enthousiaste mensen die er met zijn allen voor willen gaan om er in het belang van de inwoners een succes van te maken. Spreker dankt de aanwezigen voor hun bijdrage en sluit de vergadering.

Aldus opgemaakt en vastgesteld op 27 januari 2005

De griffier
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