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Onderwerp
: Regionale beleidsinvulling voor functieverandering van gebouwen en voor bestaande 
  niet-agrarische bedrijvigheid in het buitengebied.
	Voorgestelde beslissing: 

	Vaststellen als definitief en unaniem regionaal voorstel voor het door Gedeputeerde Staten in het streekplan over te nemen beleid voor functiewijziging en voor bestaande niet-agrarische bedrijvigheid in het buitengebied binnen de regio Achterhoek.


Inleiding
Provinciale Staten hebben op 29 juni 2005 het streekplan Gelderland 2005 vastgesteld. Dat plan geeft de beleidskaders aan voor de ruimtelijke ontwikkeling voor de komende 10 jaar.
Functieverandering:
Door tal van ontwikkelingen, met name in de land- en tuinbouw, verliezen in de komende periode veel gebouwen in het buitengebied hun huidige functie, of hebben die al verloren.
Functieverandering van die gebouwen is daardoor een actueel en wezenlijk thema in het nieuwe streekplan.
Mede naar aanleiding van de reacties van de in de regio Achterhoek verenigde gemeenten op het ontwerpstreekplan op het onderdeel functieverandering, heeft gedeputeerde Peters de Achterhoekse gemeenten uitgenodigd om met een voorstel te komen voor het streekplanbeleid in deze.

Die uitnodiging is aanvaard.
Regionale beleidsinvulling:

Tegen deze achtergrond is bij de vaststelling in het streekplan opgenomen dat de regionale beleidsinvulling voor functieverandering na definitieve en unanieme vaststelling door alle gemeenten in de regio en na accordering door Gedeputeerde Staten in de plaats zal treden van het generieke streekplanbeleid voor functieverandering.
Daaraan is toegevoegd dat daarbij ook de uitbreidingsmogelijkheid van bestaande niet-agrarische bedrijvigheid in het buitengebied kan worden betrokken.
In de afgelopen periode is in gemeenschappelijk overleg een ontwerp–regionale beleidsinvulling voor functieverandering uitgewerkt. In eerste instantie beperkte het ontwerp zich specifiek tot functieverandering naar werken, maar inmiddels is daar ook beleid voor functieverandering naar wonen en naar woon- werkcombinaties toegevoegd en beleid voor uitbreiding van bestaande niet-agrarische bedrijvigheid.
Het uiteindelijk ontwerp bieden wij u hierbij ter vaststelling aan als definitief en unaniem regionaal voorstel  voor het door Gedeputeerde Staten in het streekplan over te nemen beleid voor functiewijziging en voor bestaande niet-agrarische bedrijvigheid binnen de regio Achterhoek.
De hoofdlijnen van het voorstel aangaande functiewijziging zijn als volgt:  
· algemene uitgangspunten;

· een gebiedsgerichte benadering, uitgaande van de gebiedstypering in het streekplan, i.c. Ecologische Hoofd Structuur, multifunctioneel gebied en landbouwontwikkelingsgebied;

· zwaarte van procedures afhankelijk van omvang, strekking en locatie van het hergebruik;

· een indicatieve bedrijvenlijst

· koppeling aan verevening , c.q. bijdrage aan kwaliteitsverbetering 
· toetsing in stappen, uitgewerkt in gebiedsspecifieke menukaarten, die per gebiedstype aangeven welke functies/ vormen van hergebruik, in welke omvang, met welke procedure, met welke vorm van verevening mogelijk zijn.
Functies:

De functies worden onderscheiden in Verblijfsrecreatie/toerisme, Dagrecreatie/toerisme, Zorg, Opslag en Overige nieuwe economische dragers. Toerisme en Zorg zijn speerpunten van beleid in de Regionale Structuur Visie hetgeen is vertaald in de procedurekeuze en de vereveningsnormering. Opslag rechtvaardigt naar zijn aard eveneens wat ruimere mogelijkheden qua omvang dan andere nieuwe economische dragers. 
Het voorstel over de uitbreiding van bestaande niet-agrarische bedrijvigheid heeft als opzet:
· onderscheid tussen gebiedsgebonden en niet gebiedsgebonden functies

· uitbreidingspercentage afhankelijk van de bestaande omvang en gemaximaliseerd
· koppeling aan kwaliteitsverbetering;
· onderscheid tussen de diverse beleidscategorieën van het Streekplan Gelderland 2005.
Meetbaar effect
Overname als streekplanbeleid voor functieverandering.
Argumenten
Definitieve en unanieme vaststelling geldt als eerste randvoorwaarde voor omzetting tot streekplanbeleid.
Kanttekeningen:
Het document “functies zoeken plaatsen zoeken functies“ is een beleidskader op regionaal niveau. Overname van het voorgestelde beleid in het streekplan laat onverlet, dat het daarna vertaling zal moeten vinden in de bestemmingsplannen Buitengebied. Met het oog op de tijdsduur die daarmee gemoeid is,
wordt ingezet op afgifte van een verklaring van geen bezwaar ex artikel 19, lid 2 van de Wet op de Ruimtelijke Ordening, voor het uitvoeren van het nieuwe beleid in de tussenliggende periode
waarin de bestemmingsplanaanpassing beslag moet krijgen. 
Monitoring:
De sturingsfilosofie van het nieuwe streekplan en met name het uitgangspunt van de regionale benadering  is gekoppeld aan een systeem van monitoring. Onderdeel daarvan is dat door de provincie gezamenlijk  met de in regionaal verband samenwerkende gemeenten tweejaarlijks aanvullend onderzoek zal worden verricht naar de veranderingen van functies  van gebouwen in het buitengebied. 
Burgemeester en wethouders,

L.H.M. van den Nieuwendijk


J.F.M. Freriks

secretaris




loco-burgemeester

Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie Ruimte en Groen d.d. 10 april 2006:
De fracties van CDA, PvdA, Lokaal Belang GVS en VVD adviseren unaniem positief t.a.v. het document. 
Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1. 
Conceptraadsbesluit.
2.
Document “Functies zoeken plaatsen zoeken functies”.
Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1. 
Brief van de Regio Achterhoek betreffende functieverandering gebouwen buitengebied, met 
commentaarnotitie, erratum en conceptraadsvoorstel, d.d. 10 maart 2006.

Raadsvergadering d.d. 27 april 2006, nr. 10
De raad van de gemeente

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 28 maart 2006,

gezien het advies van de commissie Ruimte en Groen d.d. 10 april 2006
BESLUIT:

Het document “Functies zoeken plaatsen zoeken functies” vaststellen als definitief en unaniem regionaal voorstel voor het door Gedeputeerde Staten in het streekplan over te nemen beleid voor functiewijziging en voor bestaande niet-agrarische bedrijvigheid in het buitengebied binnen de regio Achterhoek. 
Aldus besloten door de raad van de gemeente Oude IJsselstreek in zijn openbare vergadering van 
27 april 2006.

De griffier,





de waarnemend voorzitter,
Drs. P.W. Bannink




B.W.J. Steentjes






