Raadsvoorstel

	Raadsagenda
	:
	27 april 2006  
	Nr. 
	:
	7  
	

	Bijlage nr.
	:
	  
	
	

	Portefeuille
	:
	Wethouder A.P. den Butter  
	


Onderwerp

: Instellen rekenkamercommissie voor de gemeente Oude IJsselstreek
	Voorgestelde beslissing:

	a. Vaststellen van de “Verordening rekenkamercommissie gemeente Oude IJsselstreek 2006” en deze verordening op 1 mei 2006 in werking laten treden;

b. Akkoord gaan met de detachering van een voorzitter voor de rekenkamercommissie via De Lokale Rekenkamer B.V. te Utrecht, conform het bepaalde in het detacheringsvoorstel en de detacheringsovereenkomst;
c. De heer drs. R.J. Anderson met ingang van 1 mei 2006 benoemen als externe voorzitter (tevens onderzoeker) van de rekenkamercommissie voor een periode van twee jaar, met de mogelijkheid tot herbenoeming;
De raadsleden – mevrouw W.M. Nijhof-Groen, mevrouw C.M. Sluiter-Kuilwijk, de heer H.P.M. Teunissen en de heer W.H. Wensink –  met ingang van 1 mei 2006 benoemen tot lid van de rekenkamercommissie voor een periode die gelijk is aan de zittingsduur van de huidige gemeenteraad.


Introductie van de gemeentelijke rekenkamer(functie)
Met de inwerkingtreding van de Wet dualisering gemeentebestuur zijn diverse bepalingen in de Gemeentewet opgenomen ter versterking van de controlerende functie van de gemeenteraad.
Eén van de nieuwe instrumenten van de raad is de gemeentelijke rekenkamer, die onderzoek doet naar de doelmatigheid, doeltreffendheid en rechtmatigheid van het gevoerde beleid door het gemeentebestuur.
Anders dan de naam en taak misschien doen vermoeden is dit geen orgaan die het werk van de accountant nog eens dunnetjes over doet. Daar waar accountantsonderzoek primair inzet op rechtmatigheidonderzoek (de beoordeling of inning en besteding van middelen in overeenstemming zijn met de wettelijke regelingen), is het doel van de gemeentelijke rekenkamer veel meer om aandacht te besteden aan doelmatigheid en doeltreffendheid. Met andere woorden: Heeft de uitvoering van het vastgestelde beleid wel het beoogde resultaat gehad (doeltreffendheid) en is dat resultaat wel langs de meest efficiënte en snelle manier tot stand gebracht (doelmatigheid)? Een gemeentelijke rekenkamer geeft antwoorden op dergelijke vragen door middel van onderzoek op specifieke deelterreinen.
De controle van de jaarrekening blijft een zaak van de accountant, die sedert de invoering van het dualisme ook door de raad wordt benoemd en aangestuurd.
Andere instrumenten die de controlerende rol van de raad beogen te versterken zijn: het enquêterecht en de verordening ex artikel 213a Gemeentewet, waarin de raad bepaalt op welke wijze het college zelf periodiek onderzoek doet naar de doelmatigheid en doeltreffendheid van het gevoerde bestuur.
Keuze tussen rekenkamer en rekenkamercommissie

Alle gemeenten in Nederland dienen met ingang van het jaar 2006 te beschikken over een rekenkamer of een rekenkamerfunctie, zoals genoemd in artikel 81a respectievelijk artikel 81p van de Gemeentewet.

De inrichting van een lokale rekenkamer, die mede is gebaseerd op Algemene Rekenkamer bij het Rijk, is geheel in de wet vastgelegd. Dit wettelijk regime biedt geen beleidsruimte voor lokale invulling.
Een rekenkamerfunctie daarentegen biedt de raad wel mogelijkheden om de zaken zelf te regelen en in te vullen naar eigen wensen en ambities. De uitoefening van de rekenkamerfunctie wordt dan bij verordening geregeld. Veelal wordt hierbij een rekenkamercommissie in het leven is geroepen.

De gemeenteraad heeft aldus primair de keuze tussen een rekenkamer en een rekenkamercommissie.

De belangrijkste overweging daarbij is of de raad kiest voor onafhankelijkheid van de rekenkamer ten opzichte van de raad of opteert voor een grotere betrokkenheid van de raad met de rekenkamercommissie.
Het meest wezenlijke verschil tussen een rekenkamer en een rekenkamercommissie is dat een raadslid niet tevens lid mag zijn van de rekenkamer; hij kan dit wel zijn van de rekenkamercommissie.
De gekozen invulling moet echter wel waarborgen dat de onderzoekstaak genoemd in artikel 182 van de Gemeentewet, wordt uitgevoerd en dat voorwaarden worden geschapen waardoor deze taak met de vereiste onafhankelijkheid, deskundigheid en met gezag kan worden uitgevoerd.
Bij de rekenkamer wordt voor 100 % voldaan aan de basisvoorwaarde van een onafhankelijke en objectieve oordeelsvorming, doch aan een volstrekte onafhankelijkheid kleven ook nadelen. Het risico bestaat dat rekenkamer niet weet wat er op lokaal niveau speelt, en dat er geen draagvlak is voor implementatie van de onderzoeksresultaten.

Een rekenkamer kan allerlei onderzoek verrichten waar de gemeenteraad in het geheel niet om gevraagd heeft en misschien ook geen behoefte aan heeft. De publieke verantwoording van het financiële beleid is daarmee wellicht gediend maar of daarmee ook de controlefunctie van de gemeenteraad wordt versterkt, is de vraag. Om die reden heeft de gemeenteraad van Oude IJsselstreek, die vertegenwoordigd is in de financiële werkgroep, aangegeven dat hij de rekenkamerfunctie dicht bij zich wil houden.

Veel gemeenten met een omvang die vergelijkbaar is met de gemeente Oude IJsselstreek hebben gekozen voor een rekenkamercommissie, omdat zij een rekenkamer volgens het wettelijke model wel een erg zwaar instrument vinden voor hun gemeente.

Voor de gemeente Oude IJsselstreek is het van belang dat de uitkomsten van de rekenkameronderzoeken worden benut voor beleidsaanpassingen en veranderingen in de beleidsuitvoering. Met andere woorden dat de gemeente en dus de burger voordeel heeft van het nakomen van gedane aanbevelingen. Dat is dan ook een belangrijke onderbouwing van de keuze voor een grotere betrokkenheid van de raad bij de taken die de rekenkamercommissie moet uitvoeren.
Het voordeel van een rekenkamercommissie is dat deze dichter bij de raad staat, daardoor beter kan inspelen op wat daar leeft en effectiever kan communiceren met de raad. Dat komt ten goede aan de effectiviteit van de onderzoeken en de opvolging van aanbevelingen.
Samenstelling rekenkamercommissie uit oogpunt van onafhankelijkheid èn betrokkenheid
In tegenstelling tot de rekenkamer heeft de gemeenteraad bij de invulling van de rekenkamerfunctie een grote mate van vrijheid. Voor wat betreft de samenstelling van een rekenkamercommissie zijn diverse varianten denkbaar.

Voor de gemeente Oude IJsselstreek staat voorop dat de rekenkamercommissie zo onafhankelijk mogelijk moet functioneren, maar deze onafhankelijkheid mag niet ten koste gaan van de wederzijdse betrokkenheid tussen raad en rekenkamercommissie. Vanuit dit oogpunt is gezocht naar een ideale mix van bemensing om ervoor te zorgen dat door de rekenkamercommissie kwalitatief en onafhankelijk onderzoek wordt gedaan, dat tegelijkertijd politiek en maatschappelijk voldoende relevant is.

Er dient derhalve externe deskundigheid / professionaliteit “in huis” te worden gehaald om de kwaliteit en de onafhankelijkheid van de onderzoeken en de daaruit voortvloeiende resultaten, conclusies en aanbevelingen te waarborgen. Door benoeming van raadsleden in de rekenkamercommissie is de betrokkenheid met de raad verzekerd en heeft de raad enige invloed op de onderzoeksagenda en -opzet. Formeel handelt de rekenkamercommissie echter geheel onafhankelijk van de raad. De inhoudelijke onafhankelijkheid ligt vooral besloten in de onafhankelijke werkwijze en objectieve “waarheidsvinding” en in de vrijheid van rapportage. Ook de mate waarin de rekenkamercommissie een eigen secretariaat heeft en de mate waarin over een voldoende groot eigen budget kan worden beschikt, zijn van invloed op de onafhankelijkheid van de rekenkamercommissie.

De aanwezigheid van raadsleden in de rekenkamercommissie is gewenst, omdat raadsleden weten wat er speelt in een gemeente. In deze commissie mag echter geen politiek bedreven worden. De toegevoegde waarde van een rekenkamercommissie is juist het creëren van een bepaalde afstand tot de dagelijkse politiek; een middel voor reflectie. De commissie dient structurele beleidsprocessen te onderzoeken en zich daarbij primair te richten op effectiviteit van beleid. Bij het instrument rekenkamer ligt de nadruk op leren en verbeteren; er moet geen sprake zijn van een “afrekenkamer” of een “incidentencommissie”.
Een gemengde commissiesamenstelling kan voorts een groter effect hebben op de organisatie en het bestuur in die zin dat er meer met de oordelen en aanbevelingen van de rekenkamercommissie wordt gedaan.
Gezamenlijke rekenkamercommissie?
In 2005 hebben de gemeenten Berkelland, Bronckhorst, Lochem, Montferland en Oude IJsselstreek de mogelijkheid onderzocht om een gezamenlijke rekenkamercommissie te realiseren. De raden van de vier eerstgenoemde gemeenten hebben inmiddels de intentie uitgesproken om ieder voor zich via verordening een gemeentelijke rekenkamercommissie in te stellen, waarin elke gemeente dezelfde drie externe leden (inclusief voorzitter) zal benoemen. De vier betreffende gemeenten hopen met dit samenwerkingsmodel (personele unie) een efficiëntieslag te maken: kostenbesparing, bundeling van onderzoeksbudget, kwaliteitsverbetering, etc. Samenwerking biedt voorts de mogelijkheid prestaties van gemeenten te vergelijken (benchmarking) hetgeen het leereffect en inzicht in doelmatigheid en doeltreffendheid kan vergroten.
De gemeente Oude IJsselstreek heeft eind vorig jaar definitief afgezien van gemeentelijke samenwerking op het gebied van de rekenkamerfunctie. De raad ziet geen meerwaarde in één gemeenschappelijke rekenkamercommissie, die geheel zal bestaan uit externen. Dit samenwerkingsmodel staat te ver weg van de raad. Juist omdat het gaat om een nieuw controle-instrument van en voor de raad, verlangt de raad van deze gemeente meer binding en betrokkenheid. De rekenkamerfunctie wil hij niet zo maar uit handen geven. Voorts wordt het verzorgingsgebied van de gezamenlijke commissie als (te) groot ervaren. Komen alle deelnemende gemeenten wel voldoende aan hun trekken? Moet een gemeente betalen voor onderzoeken die alleen van belang zijn voor buurgemeenten? Natuurlijk is het zo dat er in bepaalde mate lering (en vergelijking) kan worden getrokken uit een onderzoek dat in één van de deelnemende gemeenten is verricht, maar van elkaar leren kan ook op een andere manier. Er kunnen bijvoorbeeld ook rapporten betreffende diverse onderzoeksthema’s van andere rekenkamercommissies worden opgevraagd.

Omdat gemeenten toch allen uniek zijn zou het meer voor de hand liggen dat elke gemeente haar eigen rekenkamer(commissie) heeft, die specifiek het beleid van die gemeente onder de loep neemt.

Tegelijkertijd zijn de gemeenten wel weer zodanig vergelijkbaar dat rekenkamers en rekenkamercommissies veel van hun expertise en ervaringen kunnen uitwisselen die een rekenkamer(commissie) weer het nodige vergelijkingsmateriaal kan geven.

Tenslotte heeft bij de beslissing om niet mee te doen meegespeeld dat de gezamenlijke externe commissie daarnaast toch veelal externe onderzoekers zal moeten inhuren. De afstand tussen onderzoekers en gemeente Oude IJsselstreek wordt dan nog groter. De raad heeft behoefte aan een “eigen” onafhankelijke en professionele onderzoeker.
Detachering van een voorzitter (tevens onderzoeker) van de rekenkamercommissie
Op 12 december 2005 heeft de financiële werkgroep van de raad gesproken met de heer R. Freeke van De Lokale Rekenkamer B.V. over de mogelijke invulling van de rekenkamerfunctie in de gemeente Oude IJsselstreek. Uit dit gesprek kwamen twee varianten naar voren:
1. een éénhoofdige rekenkamerfunctie met een begeleidingscommissie uit de raad (directeursmodel);
2. een rekenkamercommissie bestaande uit een externe voorzitter met raadsleden (commissiemodel).
Bij het directeursmodel bestaat de rekenkamerfunctie feitelijk uit één persoon. Om de betrokkenheid van de raad bij deze rekenkamerfunctie te waarborgen wordt daarbij vanuit de raad een begeleidingscommissie ingesteld om periodiek overleg te voeren met de directeur.

Het grote voordeel van deze variant is de efficiëntie. Er zitten geen schakels tussen de uitvoering van het werk van de rekenkamerfunctie en de rekenkamerfunctie zelf. Dat betekent feitelijk dat de tijd – en daarmee het geld – dat in andere modellen besteed wordt aan overleg tussen de leden van de rekenkamerfunctie, de ondersteuning en de onderzoekers, nu direct inzetbaar is voor de uitvoering van de onderzoeken. De onderzoeken worden uitgevoerd onder de verantwoordelijkheid van de directeur, waarbij op onderdelen bij De Lokale Rekenkamer in dienst zijnde onderzoekers het onderzoek uitvoeren.
De tweede variant, het commissiemodel, verschilt op zich niet zo veel van de eerste. Waar in variant 1 een begeleidingscommissie naast de éénhoofdige rekenkamerfunctie optreedt, is in deze variant de begeleidingscommissie deel van de rekenkamercommissie zelf. De voorzitter is aanspreekpunt voor de commissie, maar ook verantwoordelijk voor de uitvoering van de onderzoeken. De betrokkenheid – maar daarmee ook de tijdsbelasting – van de raden is daarmee groter dan in variant 1. Evenals in de eerste variant zal naast de voorzitter aanvullende onderzoekscapaciteit kunnen worden gedetacheerd.
Detachering houdt in dat medewerkers die in dienst zijn van De Lokale Rekenkamer voor een deel van hun functieomvang geplaatst worden bij een opdrachtgever, als waren zij in dienst van deze opdrachtgever. Echter de rompslomp van de werkgeversaspecten blijft bij De Lokale Rekenkamer. Er worden afspraken gemaakt over de in te zetten tijd, vervanging bij ziekte of ongeschiktheid, tariefstelling etc. Deze afspraken worden vastgelegd in een detacheringsovereenkomst.
Nog een kenmerk van deze vorm van detachering is de ruime beschikbaarheid en flexibele en efficiëntere inzet van professioneel personeel.
Fluctuaties in het werk van de rekenkamer(commissie) kunnen verwerkt worden in de planning. Er kunnen maanden zijn dat met een inzet van enkele dagen kan worden volstaan; er kunnen ook maanden zijn dat de directeur c.q. voorzitter wat meer dagen per week nodig is.

De financiële werkgroep heeft zich goed laten informeren over het directeurs- en commissiemodel in samenhang met detachering door De Lokale Rekenkamer. Er zijn ook gegevens opgevraagd bij de gemeente Tiel. Deze gemeente met 40.000 inwoners, die goed vergelijkbaar is met de gemeente Oude IJsselstreek, heeft in mei 2004 gekozen voor het directeursmodel en daarmee zijn reeds goede ervaringen opgedaan. Tiel heeft een jaarlijks budget van € 65.000,-- in de begroting opgenomen. Daarvan wordt een bedrag van ca. € 55.000,-- gebruikt voor de detachering van de directeur, aanvullende onderzoekscapaciteit en het secretariaat door een junior-onderzoeker. Van het totaalbedrag gaat ca. € 10.000 euro naar secretariële werkzaamheden die worden verricht door een medewerker van de griffie. De gemeente Tiel gaat uit van twee onderzoeken per jaar en een “quick scan” van de jaarrekening.

De door de directeur ingeleverde facturen (maandelijks op declaratiebasis) worden gecontroleerd en afgetekend door de griffier, die als budgetbewaker fungeert.

De financiële werkgroep van de raad heeft op 19 januari 2006 de voorkeur uitgesproken voor het commissiemodel. Door de commissie aan te vullen met de vier raadsleden, die reeds zijn vertegenwoordigd in de financiële werkgroep, wordt de binding met de raad en inbreng van de “couleur locale” het beste vorm gegeven.
De noodzakelijke onafhankelijkheid en specifieke deskundigheid krijgt gestalte door een externe voorzitter, die tevens als onderzoeker fungeert en voorzover nodig extra onderzoekers kan inschakelen. De raadsleden hebben geen onderzoeksfunctie.

In beginsel kan de griffier of een medewerker uit de ambtelijke organisatie het secretariaat op zich nemen, maar beide opties kunnen tot moeilijkheden leiden wanneer bijvoorbeeld het handelen van de raad of de ambtelijke organisatie voorwerp van onderzoek door de commissie worden.

Om de zelfstandigheid van de commissie te benadrukken wordt het secretariaat door een junior-onderzoeker van De Lokale Rekenkamer uitgevoerd.

Vanuit de griffie wordt zonodig aanvullende secretariële ondersteuning verleend. Te denken valt aan: administratieve ondersteuning, verzending post en stukken, logistiek, verslaglegging, archief, etc.

Op 15 februari 2006 heeft de financiële werkgroep kennis gemaakt met de beoogde voorzitter, de heer drs. R.J. Anderson. Daarbij onderstreepte hij onder meer het belang dat een onderzoek goed moet worden geïntroduceerd bij het college en de ambtelijke organisatie. Een onderzoek moet niet als bedreigend worden gezien. Het gaat om het leereffect. De rekenkamercommissie zal werken aan de hand van een onderzoeksplan- en protocol.
Onderzoeksbudget / Detacheringsovereenkomst / Evaluatie
Rekeninghoudend met de hiervoor toegelichte onderzoeks- en financiële opzet van de rekenkamerfunctie (directeursmodel) in de gemeente Tiel en de vergelijkbare wijze waarop deze functie in de gemeente Oude IJsselstreek zal worden ingevuld (commissiemodel), alsmede het ambitieniveau van de raad met betrekking tot de rekenkamercommissie (1 à 2 professioneel uitgevoerde onderzoeken per jaar en een “quick scan” van de jaarrekening), is in de begroting 2006 een jaarbudget ad. € 65.000,-- gereserveerd.

Voor de werkzaamheden van de externe voorzitter (tevens onderzoeker), het externe secretariaat en het inhuren van aanvullende onderzoekscapaciteit is maximaal € 55.000,-- beschikbaar. In het totaalbudget is tot een maximumbedrag ad. € 10.000,-- rekening gehouden met secretariële ondersteuning vanuit de griffie.

De rekenkamercommissie is zelfstandig verantwoordelijk voor de besteding van het budget dat noodzakelijk is voor de uitvoering van haar taak. Er dient natuurlijk wel op verantwoorde wijze worden omgegaan met het ter beschikking staande onderzoeksbudget. De raadsgriffier houdt controle op het budget van de rekenkamercommissie. De gemeente vergoedt maandelijks op basis van de daadwerkelijk door de voorzitter rekenkamercommissie gewerkte dagen en ingeschakelde onderzoekers, op declaratiebasis aan De Lokale Rekenkamer een detacheringsvergoeding.

Volgens het bijgevoegde detacheringsvoorstel en de opgemaakte detacheringsovereenkomst zal de heer Anderson als voorzitter / onderzoeker van de rekenkamercommissie Oude IJsselstreek optreden voor de duur van 24 maanden, ingaande op 1 mei 2006. De heer Anderson zal in de raadsvergadering van 27 april 2006 worden beëdigd.
Aangezien de rekenkamercommissie pas per 1 mei 2006 haar werkzaamheden start, ligt het in de rede dat een evenredig deel (2/3 deel) van jaarbudget voor onderzoek zal worden gebruikt. Ook bij een volledig onderzoeksjaar hoeft het budget, als daar geen aanleiding voor is, natuurlijk niet volledig te worden opgemaakt.

Aangezien het detacheringscontract op 1 mei 2008 afloopt en de detachering van de commissievoorzitter per die datum kan worden verlengd, wordt uw raad voorgesteld om de ervaringen met (het werk van) de rekenkamercommissie te evalueren in het eerste kwartaal van 2008. Dan zal dus de doelmatigheid en de doeltreffendheid van de rekenkamercommissie zelf moeten worden getoetst.

Onderzoeksprogramma / Afstemming onderzoeken
De rekenkamercommissie stelt zelf het onderzoeksprogramma vast. De gemeenteraad mag niet bepalen wat er door de rekenkamer(commissie) wordt onderzocht. De bepaling in de verordening van de gemeente Lelystad dat het onderzoeksprogramma van de rekenkamercommissie jaarlijks ter vaststelling aan de raad moet worden voorgelegd, is in 2005 door de bestuursrechter vernietigd wegens strijd met de wet en het algemeen belang. Juist in de onafhankelijkheid zit de toegevoegde waarde van het instrument rekenkamer en daaraan kan niet worden getornd.

Ingevolge artikel 182, tweede lid Gemeentewet kan de gemeenteraad de rekenkamercommissie wel verzoeken bepaalde onderzoeken in te stellen. Het is de rekenkamercommissie die zelf beslist of zij een dergelijk verzoek honoreert. Een afwijzing van een dergelijk verzoek moet wel voldoende gemotiveerd zijn.

Vanzelfsprekend is er een verband tussen het onderzoek van de rekenkamercommissie enerzijds en het verplichte interne onderzoek naar de doelmatigheid (efficiëntie) en doeltreffendheid (effectiviteit) van het gevoerde beleid door het college anderzijds, op basis van de verordening ex artikel 213a Gemeentewet. Daarover dient onderling afstemming te zijn ter voorkoming van dubbele onderzoeken.

Met de start van de rekenkamercommissie voldoet de raad aan een bij wet gestelde verplichting.

Het functioneren van de rekenkamercommissie is ook van belang voor het transparant en democratisch functioneren van de gemeente. De rekenkamercommissie helpt de raad bij het voor de burgers zichtbaar maken van de besteding van gemeenschapsgeld en de verantwoording daarover door het bestuur.

De gevolgen die aan het werk van de rekenkamercommissie worden verbonden kan het vertrouwen van de burgers in de gemeente versterken. Het is daarom van belang bij het bepalen van onderwerpen die de rekenkamercommissie onderzoekt of laat onderzoeken, mede acht te slaan op gevoelens die in de samenleving aanwezig zijn.

Zoals hiervoor is vermeld is de rekenkamercommissie vrij in de keuze van haar onderwerpen, doch het is wel gewenst dat zij gebruik maakt van de suggesties van de raad, het college en de inwoners en belangenorganisaties van de gemeente Oude IJsselstreek.

Om tot een goede selectie te komen beoordeelt de rekenkamercommissie alle suggesties aan de hand van criteria als groot maatschappelijk, politiek en/of financieel belang voor de gemeente. Ook onderwerpen die (onzichtbare) risico’s van ondoeltreffendheid of ondoelmatigheid in zich dragen komen voor onderzoek in aanmerking. De te kiezen onderwerpen moeten natuurlijk wel beïnvloedbaar zijn door de gemeente (beleidsvrijheid).
Het is aan te bevelen om te starten met onderzoek (“quick scan”) naar de jaarrekening, omdat dit een goed overzicht geeft van het totale veld waarbinnen de gemeente zich beweegt. In zo’n financieel kader kan ook meteen opgemerkt worden in welke sectoren het meeste geld omgaat en waar eventueel een verbeterslag gemaakt kan worden.

Uitvoering onderzoek

De rekenkamercommissie draagt de volledige verantwoordelijkheid voor de opdrachtformulering, inrichting en uitvoering van het onderzoek.

Nog een waarborg voor onafhankelijkheid van de rekenkamercommissie is de wettelijke bevoegdheid om bij het gemeentebestuur en gemeentelijke afdelingen en instanties alle informatie in te winnen, die de rekenkamercommissie voor haar onderzoek nodig heeft. Deze verstrekkende bevoegdheid moet dus goed worden gecommuniceerd met betrokkenen.
Het onderzoeksproces is in hoofdlijn geregeld in de door de raad vast te stellen “Verordening rekenkamer-commissie gemeente Oude IJsselstreek 2006“.

In beginsel bestaat dat proces uit de volgende stappen:

1. Onderwerpkeuze.
De commissie bepaalt, aan de hand van vooraf vastgestelde criteria, het onderwerp van onderzoek en beargumenteert deze keuze.

2. Opstellen onderzoeksopzet en onderzoeksvragen.
De commissie stelt een onderzoeksopzet en onderzoeksvragen vast. Hieruit blijkt hoe het onderzoek wordt aangepakt. De onderzoeksopzet wordt ter kennis van de raad gebracht.

3. Onderzoeksvoorstel met planning en inschatting van de benodigde capaciteit.

4. Aankondiging van het onderzoek.
Na bespreking en vaststelling van het onderzoeksvoorstel worden de te controleren instanties ingelicht over de hoofdlijnen van het onderzoek en het verloop van de verdere procedure. De aankondiging vermeldt bijvoorbeeld wat de aard en de planning van het onderzoek is en welk beslag eventueel wordt gelegd op medewerkers van de onderzochte instantie.

5. Onderzoeksfase.
Tijdens de onderzoeksfase wordt de uitvoering van het onderzoek ter hand genomen, vergaren de onderzoekers de gewenste informatie en formuleren hun bevindingen. In beginsel communiceert de commissie in deze fase niet over het onderzoek. Toch kan de commissie besluiten de raad tussentijds te informeren over het onderzoek.

6. Concept-rapport.
De commissie stelt een voorlopig rapport op, waarin de feitelijke bevindingen zijn opgenomen. Dit concept-rapport bevat nog geen beleidsmatige conclusies, bestuurlijke oordelen of aanbevelingen. In overleg tussen de uitvoerende onderzoekers en de commissie wordt vervolgens overeenstemming gezocht ten aanzien van de bestuurlijke boodschap die uit de bevindingen dient te worden afgeleid. Vervolgens worden de conclusies en aanbevelingen geformuleerd.

7. Wederhoor.
Met het oog op zorgvuldigheid is het van groot belang dat de onderzochte partij de kans heeft om eventuele onjuistheden in het (nog niet gepubliceerde) onderzoeksrapport te melden. Daarnaast is het van belang om gelegenheid te bieden voor een inhoudelijke reactie op de conclusies, oordelen en aanbevelingen die de commissie verbindt aan haar bevindingen.

8. Definitief rapport.
Sluitstuk van het onderzoek is het naar buiten brengen van de bevindingen, conclusies en aanbevelingen in de vorm van een rapport. 
Het is aan de gemeenteraad te beslissen wat hij met de bevindingen, conclusies en aanbevelingen van de rekenkamercommissie gaat doen.
Indien de commissie een opbouwende evaluatiefunctie krijgt, zal zij veel meer draagvlak bij raad, college en organisatie ondervinden en beter kunnen functioneren dan een “afrekencommissie”.

Door meer inzicht in het beleidsveld en de effecten van bijsturing ontstaat nuttige leerinformatie die kan ondersteunen bij de ontwikkeling van meer concrete beleidsprioriteiten en meetbare doelstellingen. Raad en college krijgen zo waardevolle informatie ten behoeve van kaderstelling en (bij)sturing.

Voorgestelde beslissing

a. Vaststellen van de “Verordening rekenkamercommissie gemeente Oude IJsselstreek 2006” en deze verordening op 1 mei 2006 in werking laten treden;

b. Akkoord gaan met de detachering van een voorzitter voor de rekenkamercommissie via De Lokale Rekenkamer B.V. te Utrecht, conform het bepaalde in het detacheringsvoorstel en de detacheringsovereenkomst;

c. De heer drs. R.J. Anderson met ingang van 1 mei 2006 benoemen als externe voorzitter (tevens onderzoeker) van de rekenkamercommissie voor een periode van twee jaar, met de mogelijkheid tot herbenoeming;
De raadsleden – mevrouw W.M. Nijhof-Groen, mevrouw C.M. Sluiter-Kuilwijk, de heer H.P.M. Teunissen en de heer W.H. Wensink –  met ingang van 1 mei 2006 benoemen tot lid van de rekenkamercommissie voor een periode die gelijk is aan de zittingsduur van de huidige gemeenteraad.

A.H. Jolink,
Plv. griffier

Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie Bestuur en Middelen d.d. 12 april 2006:
Vanwege het tijdstip heeft de commissie geen advies t.a.v. het voorstel kunnen geven. 
De fracties van CDA, PvdA, Lokaal Belang GVS en VVD stemden in met ‘rechtstreekse’ behandeling van het voorstel in de raadsvergadering op 27 april 2006.  
Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1. Verordening rekenkamercommissie gemeente Oude IJsselstreek 2006;
2. Toelichting op Verordening rekenkamercommissie gemeente Oude IJsselstreek 2006;
3. Detacheringsvoorstel voorzitter rekenkamercommissie;
4. Detacheringsovereenkomst voorzitter rekenkamercommissie;
5. Benoemingsbesluit leden rekenkamercommissie.
Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:
1.  geen.
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