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Aan de leden van de gemeenteraad,

Hierbij nodig ik u uit voor de openbare vergadering van de raad van de gemeente Oude IJsselstreek op donderdag 21 december 2006 om 20.00 uur in de raadszaal van het gemeentehuis te Gendringen.

Agenda

1.
Opening.


2.
Spreekrecht burgers.


3.
Vaststelling van de agenda.
4.
Notulen van de openbare vergaderingen van 13 en 23 november 2006.

Hamerstukken
5.
Voorbereidingsbesluit voor het plangebied “Hutten-Zuid”.


De geldigheidsduur van het voorbereidingsbesluit voor het plangebied “Hutten-Zuid” loopt binnenkort af. Omdat het ontwerpbestemmingsplan nog niet zo ver is, dat het ter visie kan worden gelegd, wordt de raad voorgesteld een nieuw voorbereidingsbesluit te nemen.


6.
Invulling groenvoorziening park De Blenk. 

In het park De Blenk te Ulft bevindt zich bebouwing, waar diverse zorginstellingen gebruik van hebben gemaakt als tijdelijk onderkomen. Zoals het er nu naar uitziet zal de laatste gebruiker de bebouwing in 2008 verlaten, die daarna zal worden afgebroken.


Tot op heden is er weinig onderhoud gepleegd aan de beplanting in het park, omdat er gewacht is 
op de mogelijkheid voor een totale herinrichting van het terrein. Echter de huidige toestand van het 
park (zowel het groen als de waterpartij) is dermate onooglijk en onveilig dat een gedeelte van het 
park op korte termijn moet worden aangepakt. Daarvoor is een bedrag ad. € 55.000,-- nodig.

7.
Grondslagen voor subsidie en tarieven welzijn, cultuur en sport c.a. in 2007.


De subsidie- en tarievenregelingen voor de beleidsterreinen welzijn, cultuur en sport, die in de beide voormalige gemeenten Gendringen en Wisch hebben gegolden, zijn in 2005 en 2006 afzonderlijk van elkaar van kracht gebleven binnen de gemeente Oude IJsselstreek. Dit is gebeurd in afwachting van één nieuwe, geharmoniseerde subsidie- en tarievenregeling. Deze regeling zal naar verwachting per 1 januari 2008 in werking treden, nadat de raad de algemene kaders voor welzijn heeft gesteld. Derhalve wordt voorgesteld om de huidige subsidie- en tarievenregelingen ook in 2007 te bestendigen.
Bespreekstukken

8.
Realisatie brede school Terborg. 

De naam brede school staat voor een multifunctionele accommodatie waarin basisscholen 
samenwerken met verschillende instellingen voor zorg, opvang en vrije tijd. De initiatieffase om te 
komen tot een brede school in Terborg is afgerond. Door het aangaan van een 
ontwikkelingsovereenkomst tussen de gemeente en WischWonen kunnen de vervolgprocedures 
voor werkelijke realisatie worden ingezet.

Voor de schoollocatie + sportzaal heeft de gemeente een bruto investering van € 5,4 miljoen op de
investeringslijst 2007 opgenomen en voor kosten van infrastructuur is € 195.000,-- opgevoerd. De 
gemeente zal naast het investeringsbedrag zorgdragen voor het zogenaamde onderhoud “buitenkant gebouw”. WischWonen en de scholen beheren het onderhoud “binnenkant gebouw”.
9.
Cultuurcluster.

Als onderlegger voor het door de raad te nemen “go or no go” besluit betreffende de realisatie van het cultuurcluster in het voormalige Portierscomplex op Het Gietelinck te Ulft is een aanbiedingsnota opgesteld.
De aanbiedingsnota laat zien hoe vanuit een visie op het cultuurbeleid enerzijds en de stedelijke ontwikkeling anderzijds, de gemeente Oude IJsselstreek samen met de deelnemende partners is gekomen tot een haalbaar concept voor de fysieke culturele infrastructuur in de vorm van het Voorlopig Ontwerp (genaamd Amalgaam VI).
Indien de raad akkoord gaat zal de gemeente 2,6 miljoen bijdragen op het totale investeringsbedrag van ruim 12 miljoen euro. Naast deze investeringsbijdrage zal de gemeente dan een jaarlijkse bijdrage in de exploitatiekosten verstrekken.
10.
Voortgang centrumplan Varsseveld.


Bij de vaststelling van het Masterplan centrum Varsseveld op 22 juni 2006 heeft de raad besloten dat alleen binnen het winkelconcentratiegebied (inclusief de “binnenring” van de Schoolstraat) naar inkomsten gezocht moet worden om het centrumplan financieel dekkend te krijgen. In verband hiermee luidt het raadsvoorstel nu om meerdere eigenaren / ontwikkelaars de mogelijkheid te bieden passende projecten uit te voeren binnen het winkelconcentratiegebied. Voorts is het stedenbouwkundig concept bijgesteld in die zin dat het creëren van een ‘half’ Kerkplein meer kans van slagen biedt dan een volledig plein.
11.
Herziening gemeentelijk rioleringsplan.

Voor Oude IJsselstreek wordt één nieuw gemeentelijk Rioleringsplan (GRP) vastgesteld. Een GRP 
is een strategisch beleidsdocument dat aangeeft hoe de gemeente invulling wil geven aan de 
wettelijke zorgplicht inzake een doelmatige inzameling en transport van afvalwater. Het plan bevat 
voorts de hoofdlijnen van aanpak voor het bereiken van de gewenste situatie.
12.
Vaststelling bestemmingsplan “Eskopje 2006”.

Eskopje wordt een nieuwe woonwijk in Varsseveld (naast zorgcentrum De Bettekamp) en dankt zijn naam aan de oude bolle akker in het essenlandschap ter plaatse.

De belangrijkste wijzigingen ten opzichte van het ontwerpbestemmingsplan zijn, dat de tweede woonlaag van de levensloopbestendige woningen van WischWonen wordt geschrapt en dat het totaal aantal woningen nu 36 bedraagt in plaats van 40.
13.
1e Wijziging van de verordening afvalstoffenheffing 2006.

Voor het ophalen van huishoudelijke afvalstoffen wordt door de gemeente een afvalstoffenheffing geheven. Om dit 100 % kostendekkend te laten verlopen dienen de tarieven, zoals opgenomen in de verordening, te worden aangepast. Tevens wordt met deze wijziging een tarief opgenomen voor het beschikbaar hebben van een extra groene dan wel grijze mini-container.

14.
1e Wijziging van de Verordening Brandweerrechten 2006.

Bij het vaststellen van de begroting 2007 heeft de raad besloten de brandweerrechten met 3 % te verhogen. Daartoe dienen de verordening en bijbehorende tarieventabel te worden aangepast.

15.
1e Wijziging van de Verordening lijkbezorgingsrechten 2006.

Bij het vaststellen van de begroting 2007 heeft de raad besloten de lijkbezorgingsrechten met 3 % 
te verhogen. Daartoe dienen de verordening en bijbehorende tarieventabel te worden aangepast.

16.
1e Wijziging van de Verordening hondenbelasting 2006.

De voorgestelde wijziging behelst de verhoging van de tarieven voor de hondenbelasting met 3 %, conform de vastgestelde begroting 2007.

17.
4e Wijziging van de Legesverordening 2005.
Conform raadsbesluit dienen de tarieven voor de leges in 2007 met 3 % te worden verhoogd. Deze wijziging wordt meegenomen in de bij de legesverordening behorende tarieventabel, voor zover er geen sprake is van wettelijk vastgestelde legesbedragen.

18.
Marktgeldverordening.

Met ingang van 2007 dient voor de heffing van marktgeld voor de weekmarkten in de gemeente Oude IJsselstreek een nieuwe marktgeldverordening te worden vastgesteld. Op dat moment vervallen de marktgeldverordeningen van de gemeenten Wisch en Gendringen van rechtswege.

Het tarief voor weekmarktstandplaatsen in voormalig Wisch zal in drie stappen zodanig worden verhoogd dat in 2009 een gelijk tarief wordt bereikt als in voormalig Gendringen.

19.
1e Wijziging van de Verordening rioolrechten 2006.

Bij de vaststelling van het gemeentelijk rioleringsplan 2006 / 2010 heeft de raad besloten om het 
tarief van de rioolrechten met ingang van 2007 jaarlijks met € 8,00 te verhogen. De verordening zal 
in die zin worden aangepast.


20 
Verordening onroerende-zaakbelastingen 2007.

In verband met reeds doorgevoerde wetswijzigingen - zoals de afschaffing van het gebruikersdeel OZB op woningen, het bepalen van de waarde-eenheid op € 2.500,--, de limitering van de tarieven en de verhoging van de drempelwaarde - wordt een nieuwe verordening OZB voorgesteld.

Tijdens de begrotingsraad is besloten om de OZB-opbrengst met een inflatiecorrectie van 3 % te verhogen, waarbij wel rekening moet worden met een gemiddelde waardeontwikkeling van de woningen (4,1 %) ten opzichte van het huidige WOZ-tijdvak. Derhalve is het tarief voor 2007 verlaagd tot € 1,77 (2006: € 1,79).

21.
1e Wijziging van de Verordening toeristenbelasting 2006.

De verhoging van het tarief voor de toeristenbelasting met 3 % wordt in de verordening meegenomen. Tevens wordt de verordening zodanig aangepast dat de forfaitaire berekeningwijze niet meer toepasbaar is voor vakantie-onderkomens. De aanslagen toeristenbelasting worden nu gebaseerd op het werkelijk aantal overnachtingen.

22.
Rechtspositie griffier en griffiemedewerkers.

De raad wordt voorgesteld een formeel besluit te nemen om de rechtspositieregelingen, die gelden voor het personeel van de gemeente Oude IJsselstreek, ook van toepassing te verklaren voor de griffier en de griffiemedewerkers. De uitvoering van deze regelingen vindt plaats door het college, met uitzondering van enkele onderwerpen waarmee het presidium (het “dagelijks bestuur” van de raad) is belast.
23.
Stukken en mededelingen inzake gemeenschappelijke regelingen en externe vertegenwoordigingen.

24.
Ingekomen stukken.


25.
Vragenhalfuur.
26.
Sluiting.

Varsseveld, 14 december 2006.

De voorzitter,

J.P.M. Alberse
Vanaf donderdag 14 december a.s. liggen de stukken, voor zover beschikbaar, op de gebruikelijke wijze ter inzage in de leeskamer van de raad in het gemeentehuis te Gendringen.

Hamerstukken:
Dit zijn raadsvoorstellen waarover de functionele raadscommissies unaniem positief hebben geadviseerd.

Bespreekstukken
Dit zijn raadsvoorstellen waarover de functionele raadscommissies niet unaniem hebben geadviseerd c.q. nog vragen hebben of die niet aan deze raadscommissies zijn voorgelegd.
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