Bijlage: 
Historisch overzicht voorbereiding brede school Terborg bij voorstel tot realisatie brede school  Terborg (eerder ter kennis gebracht oktober 2005 bij raadsvoorstel vaststelling intentieverklaring).
In chronologische volgorde kunnen de tot de intentieverklaring doorlopen processtappen, in hoofdlijnen als volgt worden aangegeven:

· juli 2001/april 2002 globale locatieonderzoeken en kostenindicaties met richtinggevende uitkomst een netto benodigde investering van € 3,2 miljoen. In de eerste rekenmodellen is ervan uitgegaan dat opbrengsten uit vrijkomende schoollocaties zonodig worden ingebracht (besluitvorming collegeniveau);

· april 2002 vaststelling rapport “Inventarisatie brede school gemeente Wisch, kern Terborg” (bureau Sardes). Daarin is de inhoudelijke doelstelling en samenwerking nader geformuleerd en de basis gelegd voor de vertaling naar het ruimtelijk programma van eisen;

· raadscommissie 24 februari 2003 vaststelling “Ruimtelijk-functioneel programma van eisen” (Deloitte);

· raad maart 2003 vaststelling indeling en financiering Majeure Projecten, waaronder de brede school;

· augustus/oktober 2003 vaststellen uitgangspunt dat eigendom, exploitatie en beheer van de brede school geen kerntaak van de gemeente is; instemming start haalbaarheidsonderzoek met WischWonen (besloten raadscommissies);

· vaststelling begroting 2004 raadsvergadering(en) december 2003. Daarbij is tijdens een extra ingelaste bijeenkomst nog eens ingegaan op de mogelijkheid tot realisering van de Majeure Projecten;

· raadsvergadering 1 april 2004 (in besloten gedeelte) presentatie locatiekeuze onderzoek; raad ingestemd om 2 varianten omgeving Julianastraat/Borgsche Rieten verder op financiële consequenties en haalbaarheid te onderzoeken;

· raad 1 juli 2004 beschikbaarstelling voorbereidingskrediet van € 200.000,--, als voorschot op totaal bedrag € 3,2 miljoen;

· raadsvergadering 30 september 2004 instemming notitie reserves en voorziening en vaststelling Majeure Projecten.

· besloten raadscommissie 18 oktober 2004 presentatie resultaten haalbaarheidsonderzoek (Deloitte) en uitgevoerde massastudie (Taneja);

-
raadsvergadering 25 november 2004 op basis van haalbaarheidsonderzoek ingestemd met                           locatiekeuze Borgsche Rieten, onderzoek realisatie gymzaal in vervolgtraject wordt meegenomen en mogelijke opbrengst terrein Rietborghschool mag worden ingezet voor extra kosten. 

-
29 november 2004 voorlichtingsavond gehouden in Terborg voor betrokkenen, wijk etc..

