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Onderwerp
: “Go or no go” besluit Cultuurcluster.
	Voorgestelde beslissing:

	1. Vaststellen Voorlopig Ontwerp (Amalgaam VI) Cultuurcluster;

2. Het dekkingsplan vaststellen ter dekking van een bedrag van € 435.000,--;

3. Het krediet van € 435.000,-- labelen aan de nieuw op te richten rechtsvorm welke het Cultuurcluster gaat exploiteren;

4. Opnemen in de budgetovereenkomst dat de voordelen binnen de beheersexploitatie aangewend dienen te worden voor het verder professionaliseren van de interne organisatie; 

5. Het college opdracht geven om in de voorjaarsnota 2007 met het oog op een nieuwe totale financiële visie, met een meerjarig dekkingsplan te komen voor alle majeure projecten genoemd in het coalitieakkoord 2005-2010, inclusief het centrumplan Varsseveld en het Cultuurcluster.
6. Besluiten dat de garantiestelling van € 600.000,-- omgezet wordt en volledig ingezet wordt als dekking voor de opstalexploitatie van het Cultuurcluster.




Inleiding

Al vanaf 1999 was duidelijk dat de culturele infrastructuur kwalitatief en kwantitatief niet meer toereikend was voor de voormalige gemeente Gendringen. In de periode 1999 tot 2005 is een aantal beleidsinhoudelijke onderzoeken gedaan naar de bestaande culturele infrastructuur en de toekomstige gewenste culturele infrastructuur. Dit betekent dat feitelijk vanaf 1999 niet meer geïnvesteerd is. Na de samenvoeging van de gemeente Gendringen en de gemeente Wisch is, met het oog op 2020, de noodzaak nog duidelijker geworden dat de culturele voorzieningen niet meer voldoen aan de minimale kwaliteitseisen. Hiervoor wordt verwezen naar de aanbiedingsnota en de daarbij behorende bijlagen. De kosten die gemaakt zouden moeten worden om bestaande accommodaties op het gewenste niveau te brengen zouden substantieel zijn geweest. 

Op basis van de notitie ‘Mogelijke verplaatsing bibliotheek en Smeltkroes naar de Hutten Noord’ (2003) heeft uw raad op 25 september 2003 besloten dat de bibliotheek en de functies van de Smeltkroes verder ontwikkeld zullen worden in het industrieel erfgoed van Hutten-Noord. 

Voornoemd besluit werd mede ondersteund door het ‘Eindrapport Intentiefase’ en de rapportage van Raijmakers & Hofmeester inzake het Cultuurcluster (2004).
Voor de ontwikkeling van het cultuurcluster is een projectorganisatie ingericht, die ondergebracht is in de projectorganisatie van het Gietelinck. De achterliggende jaren zijn er verschillende schetsontwerpen, van Amalgaam I tot en met Amalgaam V, gemaakt. Amalgaam V werd door ons college vastgesteld in onze vergadering van 23 mei 2006. We hebben toen opdracht gegeven om een Voorlopig Ontwerp voor te bereiden, waaraan zowel een financiële als inhoudelijke onderlegger zou moeten worden toegevoegd.

Op basis van deze informatie zijn wij van mening dat u een “go or no go” besluit kunt nemen.

Van Schetsontwerp (Amalgaam V) tot Voorlopig Ontwerp (Amalgaam VI).

De achterliggende maanden is door de projectorganisatie van het Cultuurcluster, de architect en de deskundigen met veel inzet gewerkt aan het ontwikkelen van het Voorlopig Ontwerp.

Om tot het voorlopig Ontwerp te komen is met alle potentiële gebruikers intensief overleg gevoerd.

Dit heeft geresulteerd in het voorliggende Voorlopige Ontwerp (zie bijlage).

Alle betrokken partijen kunnen zich vinden in het Voorlopig Ontwerp. 

Het Voorlopig Ontwerp.

Het Voorlopig Ontwerp, ook wel genoemd Amalgaam VI, is gebaseerd op het uitgewerkte programma van eisen (pve) van de betrokken partijen. 
Aanbiedingsnota.

Door uw raad is uit uw midden in 2005 een Klankbordgroep ingesteld die regelmatig betrokken is en geïnformeerd is over de ontwikkelingen van het Cultuurcluster, recentelijk nog op 19 oktober 2006. 
Omdat wij van mening zijn dat er een onderlegger dient te zijn voor uw raad, om een gedegen besluit te kunnen nemen op basis van inhoud en financiën, hebben wij een aanbiedingsnota voorbereid (zie bijlage). In deze nota zullen, naast de visie en de missie, tevens de diverse te verwachten investeringen, exploitatie en het programma van eisen worden belicht. Hierbij is het hoofddoel er naar te streven dat binnen het Cultuurcluster synergie ontstaat tussen alle deelnemende partijen. Met de realisatie van het Cultuurcluster, inclusief de gemeenteraadzaal, wordt het Cultuurcluster niet alleen het culturele centrum, maar ook het politieke hart van de gemeente Oude IJsselstreek op weg naar 2020. 
Behandeling gecombineerde commissie 

In de vergadering van de raadscommissies Bestuur en Middelen en Welzijn en Zorg van 30 november 2006 adviseren de gecombineerde raadscommissie ten aanzien van het collegeadvies, het concept raadsvoorstel en de aanbiedingsnota. 

Meetbaar effect

In 2007 een Definitief Ontwerp (DO). 
Argumenten

1. Het Voorlopig Ontwerp Amalgaam VI is de basis voor de verdere uitwerking tot een definitief ontwerp. 
2. Het Voorlopig Ontwerp en de aanbiedingsnota zijn de onderleggers, inhoudelijk en financieel, om een ”go or no go” besluit te nemen;


3. Met dit besluit wordt door het college uitvoering gegeven aan het coalitieakkoord.
Kosten, baten en dekking

1. Investering

De totale investering die nodig is om het Cultuurcluster te realiseren bedraagt € 12.153.355,--. 

De geraamde bijdrage van de gemeente beloopt een bedrag van maximaal 2,6 mlj euro.

Van de bijdrage die verwacht wordt van de gemeente Oude IJsselstreek is 2 mlj euro opgenomen op de investeringslijst, in de begroting 2007.

De gemeente Oude IJsselstreek heeft een garantiestelling  van € 600.000,-- afgegeven  voor het gezamenlijk dekken van het tekort op de exploitatie van Hutten-Noord/Het Gietelinck. Met partijen is afgesproken dat deze garantie geldt voor het Cultuurcluster. In de opstalexploitatie  van het Cultuurcluster (zie aanbiedingsnota bijlage X) wordt dit bedrag volledig ingezet  ten behoeve van de financiering van de totale investering van het cultuurcluster.  Met andere woorden de garantiestelling vervalt en dit bedrag zal definitief bijgedragen worden door de gemeente in het Cultuurcluster.

Op het moment van het afgeven van de garantiestelling is het college met de Nationale Maatschappij tot Behoud, Ontwikkeling en Exploitatie van Industrieel Erfgoed (BOEi) overeengekomen dat het bedrag
ad € 600.000,-- in drie termijnen uitbetaald  wordt:  te weten 2006, 2007 en 2008. Omdat we het toentertijd nog steeds hadden over een garantiestelling hebben wij deze bijdragen nog niet in de begroting geactiveerd. Nu dit niet langer meer het geval is stellen wij voor om het bedrag voor het jaar 2006 definitief beschikbaar te stellen en de kapitaallasten van  die daarmee gemoeid zijn op te laten gaan in de jaarrekening 2006.

Voor de andere twee termijnen (2007 en 2008) stellen wij voor om via een begrotingswijziging een investeringsbedrag op te nemen van € 200.000,-- en de kapitaallasten daarvan ad  € 11.170,-- ten laste te brengen aan de post onvoorziene uitgaven (2007) en daarna vanaf 2008 beide bedragen structureel in de begroting op te nemen.

Op de investeringsstaat 2008 dient daarvoor een bedrag van € 200.000,--  opgenomen te worden; bij de behandeling van de begroting 2008 kan deze dan mee genomen worden. 

2. Exploitatie

In het dekkingsplan wordt gebruikt gemaakt van enkele incidentele middelen (dividenduitkering BNG, opbrengst Smeltkroes en Bibliotheek Ulft) om voor de komende 10 jaar een deel van het aanwezig tekort van € 435.000,-- te dekken. Hierbij moet worden aangetekend dat deze periode maximaal is. Zoals verderop in dit voorstel wordt aangegeven zal er in de Voorjaarsnota 2007 gekeken worden naar alle majeure projecten en zullen er structurele dekkingsmiddelen worden aangewezen. Ook zullen naar aanleiding van de welzijnsbrede discussie alle voorzieningen binnen de gemeente Oude IJsselstreek tegen het licht worden gehouden en er zal gekeken worden naar de kwaliteit en de kwantiteit van de voorzieningen binnen de gemeente.

Daarnaast zullen we bij de evaluatie van het te sluiten budgetcontract, met de nieuwe juridische entiteit, beoordelen of de gemeentelijke bijdrage aangepast en omlaag gebracht kan worden.

Onderstaand vindt u het dekkingsplan (A-deel) en de te verwachten risico’s en voordelen (B-deel) voor de realisatie van de Cultuurcluster.

A-deel : Dekkingsplan
A1. Besluit begrotingsvergadering 13 november 2006 
In de begrotingsvergadering van 13 november is door de fractie van Lokaal Belang een amendement ingediend. Door de raad is conform dit amendement besloten de bijdrage ad € 100.000,-- ten behoeve van de huisvesting van het muziekonderwijs als structurele bijdrage aan de exploitatie van het cultuurcluster in te zetten.

A2. Dividend Bank Nederlandse Gemeenten 2007 

De gemeente Oude IJsselstreek ontvangt in 2007 een extra dividenduitkering van de Bank Nederlandse Gemeenten ter grootte van € 1.400.000,--. Hier is in de begroting 2007 nog geen rekening mee gehouden. Er wordt voorgesteld dit bedrag te storten in een voorziening van het Cultuurcluster. Voor de komende 10 jaar kan hier een bedrag worden onttrokken van € 140.000,--. Zoals reeds hierboven is genoemd is deze genoemde periode van 10 jaar maximaal.
A3. Aanpassen aan niveau 2008

Door voortschrijdende inzichten is de raming 2008 met 2% verhoogd ten opzichte van 2006.  Binnen de begroting 2008 is voor het bestaande beleid een extra bedrag van € 15.000,-- als raming opgenomen.
A4. Opbrengst Smeltkroes en Bibliotheek Ulft en Pakhuus
De Smeltkroes en Bibliotheek verhuizen van het centrum Ulft naar het Cultuurcluster. Met de beide stichtingen is afgesproken dat de opbrengst van de ondergrond van de huidige accommodaties aangewend gaat worden voor het Cultuurcluster. 

De podiumactiviteiten van het Pakhuus zullen gaan naar het Cultuurcluster, de welzijnsactiviteiten zullen worden ondergebracht in de Lichtenberg. Het gebouw waarin het Pakhuus gevestigd is, is in principe niet meer nodig.

De opbrengst van de bibliotheek bedraagt € 600.000,--  en de opbrengst van de Smeltkroes bedraagt 

€ 650.000,--. De opbrengst van het Pakhuus  (gemeentelijk eigendom) wordt op dit moment geraamd 
op p.m.
Het bedrag dat beide stichtingen ontvangen ter grootte van € 1.250.000,-- zal worden gestort in de voorziening en er zal de komende 10 jaar (periode is maximaal) een bedrag aan worden onttrokken ter grootte van € 125.000,--.

A5. Rente voorziening Hutten

De infrastructurele bijdragen “De Hutten” zijn in afwachting van uitbetaling gestort in een reserve (Stado: Stads- en dorpsvernieuwing) bijdrage “De Hutten”. Hier is in de loop van de jaren rente aan toegevoegd. Deze is niet nodig om de Stado-bijdrage aan de projectontwikkelaars van “De Hutten” te betalen. Per saldo is er een bedrag aan rente toegevoegd van € 100.000,-- (afgerond), hiervan kan de komende 10 jaar 
€ 10.000,-- worden aangewend ter dekking van het exploitatietekort van het Cultuurcluster.

A6. Aanvullende dekkingsmiddelen

Wij stellen voor het tekort ad. € 145.000,--  in de komende vier jaar stapsgewijs als volgt in de begroting op te nemen: 

In 2008 ¼ deel in de begroting op te nemen en de rest uit de algemene reserve;

In 2009 ½ deel in de begroting op te nemen  en de rest uit de algemene reserve;

In 2010 ¾ deel in de begroting op te nemen en de rest uit de algemene reserve;

In 2011 het volledige bedrag structureel in de begroting op te nemen.
Resume dekking:

A2.
€ 140.000,--

A3.
€   15.000,--
A4.
€ 125.000,--

A5.
€   10.000,--

A6.
€ 145.000,--

Totaal
€ 435.000,--

 B-deel: te verwachten risico’s en voordelen
B1. Uitvoering Onderhoud door ROC

De ROC’s hebben aangegeven dat de opleiding bouwkunde ook binnen het Cultuurcluster gehuisvest gaat worden.  De mogelijke voordelen zijn niet verwerkt in het dekkingsplan, deze worden op dit moment als p.m. ingeboekt.
B2. Gevolgen niet / niet volledig toegekende subsidies
Binnen de opstalexploitatie is rekening gehouden met bedrag van € 3.600.000,-- welke subsidies nog niet aan het project zijn toegekend. Indien deze subsidies niet of niet volledig worden toegekend aan het project zal dit consequenties hebben voor het exploitatietekort voor een bedrag tussen de 0 en € 200.000,--. Indien dit gebeurt zullen wij hier op terugkomen.
B3. Frictiekosten / aanloopkosten

In de exploitatieopzet zijn geen frictiekosten geraamd. Indien frictiekosten / aanloopkosten optreden, kunnen die gedekt worden uit onderbenutte kredieten.

Financiële relatie met de andere majeure projecten

Door u is in 2005 duidelijk uitgesproken dat, nadat door u de zogenaamde oormerken van de reserves die bedoeld waren voor de majeure projecten zijn afgehaald, de realisering van deze projecten wel gewoon door moeten gaan.

Om al deze projecten, in financiële zin, met elkaar in verband te kunnen zien en om zeker te zijn dat alle projecten ook uitgevoerd kunnen worden, is het noodzakelijk om bij de voorjaarsnota voor de begroting 2008-2012 een totale financiële visie met volledig sluitende meerjarige dekkingsplannen  te presenteren. (inclusief aanvullende dekking voor het Cultuurcluster na 10 jaar en de dekking voor het restende tekort van € 144.429,--).

Argumenten om een nieuwe financiële visie in de voorjaarsnota op te nemen:
1. Na twee jaar zicht op de financiële stabiliteit

De begroting/jaarrekening 2005 en 2006 geven voldoende inzicht in de financiële stabiliteit. De bevindingen zullen gepresenteerd worden in de in de voorjaarsnota 2007. De voorjaarsnota 2007, waarin de feitelijke resultaten zichtbaar gemaakt worden, moet de zekerheid bieden dat de financiën tot op heden op orde zijn.

Verder is na twee jaar duidelijk wat de financiële impact van alle majeure projecten is. Hierdoor zijn we ook in staat om een nieuwe en duidelijke financiële visie  te maken met een stabiel en meerjarig dekkingsplan.
2. Kerntakendiscussie

In het voorjaar 2007 zijn de resultaten van de kerntakendiscussie bekend. Deze kerntakendiscussie is een belangrijke stap op weg naar een financieel gezonde gemeente.

3. Op Weg Naar 2020

Door u is voor de zomer 2006 besloten om gelden vrij te maken om het langjarig project Op Weg Naar 2020 te starten.

Wij zijn op dit moment bezig het zgn. project/programmabureau definitief vorm te geven. Een van de eerste opdrachten aan de programmamanager zal zijn om de financiële onderbouwing t.a.v. OWN 2020, zoals die bij de takendiscussie is gegeven, nog eens te toetsen. Deze informatie is namelijk van groot belang bij de bepaling van de eerder genoemde financiële visie en het meerjarig dekkingsplan voor alle majeure projecten én ruimte voor nieuw beleid.

4. Discussie omtrent de relatie “kwantiteit en kwaliteit” van de huidige voorzieningen

Bij de aanbieding van de begroting 2007 hebben wij u voorgesteld om vanaf begin volgend jaar een discussie te starten die moet leiden tot een duidelijke strategie en visie rondom de voorzieningen in de gemeente Oude IJsselstreek (kwaliteit in relatie tot kwantiteit).

De uitkomsten van die discussie zijn van wezenlijk belang voor de nieuwe financiële visie en de meerjarige dekkingsplannen.

Uitvoering

Planning: 

Hiervoor verwijzen wij u naar de aanbiedingsnota met bijlagen, die bij dit advies is gevoegd.

Communicatie:

Voor het verdere traject zal een communicatieplan voorbereid worden.

Burgemeester en wethouders,

L.H.M. van den Nieuwendijk
J.P.M. Alberse

secretaris


burgemeester

Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de gecombineerde commissievergadering van de commissies Bestuur en Middelen en Welzijn en Zorg d.d. 30 november 2006: de fracties van PvdA, LB GVS en VVD adviseren positief ten aanzien van het voorstel, maar willen er wel tijdens de raadsvergadering op 21 december 2006 op terugkomen. De CDA-fractie wil nader fractieberaad ten behoeve van een integrale afweging. De CDA-fractie benadrukt de benodigde aandacht voor de financiële aspecten en risico’s. 
Het is een bespreekstuk.
Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1. Conceptraadsbesluit.

Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1. Aanbiedingsnota ‘Realisatie Cultuurcluster” (stuk is reeds meegezonden met de vergaderstukken voor de gecombineerde commissievergadering Welzijn en Zorg en Bestuur en Middelen op 30-11-2006).

2. Conceptraadsbesluit.

3. Diverse bijlagen, zoals vermeld in de aanbiedingsnota (stuk is reeds meegezonden met de vergaderstukken voor de gecombineerde commissievergadering Welzijn en Zorg en Bestuur en Middelen op 30-11-2006).

Raadsvergadering d.d. 21 december 2006, nr. 9
De raad van de gemeente Oude IJsselstreek,

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 14 november 2006,

gezien het advies van de gecombineerde commissies Bestuur en Middelen en Welzijn en Zorg
d.d. 30 november 2006
BESLUIT:

1. het Voorlopig Ontwerp (Amalgaam VI) Cultuurcluster vast te stellen:

2. het dekkingsplan vast te stellen ter dekking van een bedrag van € 435.000,--:

3. het krediet van € 435.000,-- te labelen aan de nieuw op te richten rechtsvorm, welke het Cultuurcluster gaat exploiteren;
4. in de budgetovereenkomst op te nemen dat de voordelen binnen de beheersexploitatie aangewend dienen te worden voor het verder professionaliseren van de interne organisatie;

5. het college opdracht te geven om in de voorjaarsnota 2007, met het oog op een nieuwe totale financiële visie, met een meerjarig dekkingsplan te komen voor alle majeure projecten genoemd in het coalitieakkoord 2005-2010, inclusief het centrumplan Varsseveld en het Cultuurcluster;

6. dat de garantiestelling van € 600.000,-- omgezet wordt en volledig ingezet wordt als dekking voor de opstalexploitatie van het Cultuurcluster.

Aldus besloten door de raad van de gemeente Oude IJsselstreek in zijn openbare vergadering van 
21 december 2006
De griffier,





de voorzitter,

Drs P.W. Bannink




J.P.M. Alberse







