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Onderwerp

: grondslagen voor subsidie en tarieven welzijn, cultuur en sport c.a. in 2007
	Voorgestelde beslissing:

	1. De huidige subsidie- en tarievenregelingen voor de beleidsterreinen welzijn, cultuur en sport c.a. in 2007 te bestendigen.



Inleiding

De voormalige gemeente Gendringen en de voormalige gemeente Wisch hadden beide subsidie- en tarievenregelingen voor de beleidsterreinen welzijn, cultuur en sport. Na 1 januari 2005 is binnen de gemeente Oude IJsselstreek een traject opgestart om te komen tot één nieuwe subsidie- en tarievenregeling voor de beleidsterreinen welzijn, cultuur en sport. 
Het maatschappelijke belang van subsidie- en tarievenregelingen welzijn, cultuur en sport is groot. Daarnaast verschillen de subsidie- en tarievenregelingen van voormalig Gendringen en voormalig Wisch aanzienlijk van elkaar. Het ontwikkelen van één nieuwe subsidie- en tarievenregeling vergt daarom de nodige tijd en zorgvuldigheid. Daarom zijn in 2005 en 2006 de subsidie- en tarievenregelingen van de voormalige gemeente Wisch en de voormalige gemeente Gendringen afzonderlijk van elkaar van kracht gebleven.

Gedurende 2005 is gewerkt aan het harmoniseren van de ‘oude’ regelingen tot één nieuwe subsidie- en tarieven regeling. In december 2005 is deze geharmoniseerde regeling aan ons college gepresenteerd. De maatschappelijke effecten van (invoering van) de voorgestelde geharmoniseerde regeling achtten wij echter te groot. Daarom hebben wij in december 2005 besloten om de nieuwe regeling niet in te voeren, maar uw gemeenteraad te vragen om allereerst kaders aan te geven voor het brede terrein van welzijn, om vervolgens deze kaders te kunnen vertalen in ondermeer een nieuwe subsidie- en tarievenregeling.
U hebt vervolgens een stappenplan vastgesteld voor de ‘kaderstelling welzijn’. Het ligt in de planning dat u (na een intensief communicatietraject met alle betrokken maatschappelijke instellingen en verenigingen) in maart/april 2007 de (nieuwe) kaders welzijn vaststelt. Deze kaders moeten vervolgens vertaald worden in ondermeer een nieuwe subsidie- en tarievenregeling voor de beleidsterreinen welzijn, cultuur en sport. Het streven is om de nieuwe subsidie- en tarievenregeling van kracht te laten gaan per 1 januari 2008. 
Dit voorstel heeft betrekking op de volgende -oorspronkelijk door de raden van Gendringen en Wisch vastgestelde- regelingen:

· Subsidieverordening maatschappelijk en sociaal-cultureel welzijnswerk Gendringen
· Subsidieverordening sportorganisaties gemeente Gendringen

· Tarieven gemeentelijke welzijns- en sportaccommodaties gemeente Gendringen

· Verordening subsidiëring Godsdienstonderwijs gemeente Gendringen

· Algemene subsidieregeling gemeente Wisch
· Tarieven gemeentelijke welzijns - en sportaccommodaties gemeente Wisch

Gelet op de gekozen systematiek van één algemene subsidieregeling vastgesteld door de raad, die is uitgewerkt in beleidsregels per subsidiesoort vastgesteld door het college, komen de volgende subsidiebeleidsregels eveneens voor herbevestiging door ons college in aanmerking:
· Beleidsregels voor subsidiëring van welzijn, sport en cultuur c.a.

· Beleidsregels voor subsidiëring van godsdienst- en levensbeschouwelijk onderwijs

· Beleidsregels voor subsidiëring van landschapselementen.
Meetbaar effect

· In 2007 bestaat er grondslag voor het verstrekken van subsidies voor de beleidsterreinen welzijn, cultuur en sport c.a.
· In 2007 bestaat er grondslag voor het opleggen van huurtarieven voor gemeentelijke welzijns- en sportaccommodaties. 
Argumenten

Zonder raadsbesluit bestaat er in 2007 geen grondslag voor subsidies en tarieven welzijn, cultuur en sport c.a.

De Wet algemene regels herindeling (Wet arhi) regelt dat gemeentelijke voorschriften gedurende twee jaar na de datum van herindeling hun rechtskracht behouden voor het gebied waarvoor zij gelden. Dat houdt in dat (aangezien niet anders is besloten) gedurende 2005 en 2006 de subsidie- en tarievenregelingen van de voormalige gemeenten (afzonderlijk van elkaar) onverminderd van kracht zijn gebleven. Zonder raadsbesluit verliezen de bestaande subsidie- en tarievenregelingen op basis van de Wet arhi met ingang van 1 januari 2007 hun rechtskracht. 
Het bestendigen van de bestaande subsidie- en tarievenregelingen in 2007 past binnen het gekozen traject kaderstelling welzijn.


Met ingang van 1 januari 2007 bestaat er nog geen nieuwe subsidie- en tarievenregeling. Het stappenplan kaderstelling welzijn beoogt één nieuwe subsidie- en tarievenregeling in werking te laten treden met ingang van 1 januari 2008. Het ligt derhalve voor de hand om in 2007 de huidige regelingen hun rechtskracht te laten behouden. Hiervoor is een raadsbesluit nodig.
Kosten, baten en dekking

De trendmatige financiële effecten van de huidige subsidie- en tarievenregelingen welzijn, cultuur en sport c.a. zijn bekend. 
Binnen de subsidiëring is een jaarlijkse kostenstijging te bespeuren van gemiddeld 2 à 3 procent. 
De huurtarieven van gemeentelijke welzijns- en sportaccommodaties worden jaarlijks geïndexeerd met circa 3 procent.
Deze ontwikkelingen zijn meegenomen in de begroting 2007.

Uitvoering

Communicatie:

· Verenigingen en instellingen die subsidie ontvangen zijn op de hoogte van het stappenplan kaderstelling welzijn. 
· Besluit u conform het voorstel om de bovenstaande regelingen in 2007 hun rechtskracht te laten behouden, dan wordt dit besluit eind december 2006 algemeen bekendgemaakt en gecommuniceerd met alle verenigingen en instellingen die subsidie ontvangen op basis van genoemde regelingen.
Burgemeester en wethouders,

L.H.M. van den Nieuwendijk
J.P.M. Alberse

secretaris


burgemeester

Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie Welzijn en Zorg d.d. 7 december 2006: 
De fracties van CDA, LB GVS, PvdA en VVD hebben unaniem positief geadviseerd ten aanzien van het voorstel. Het is een hamerstuk.
Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1. Conceptraadsbesluit
Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1. Conceptraadsbesluit
Raadsvergadering d.d. 21 december 2006, nr. 7
De raad van de gemeente Oude IJsselstreek,

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 7 november 2006,

gezien het advies van de commissie Welzijn en Zorg d.d. 7 december 2006,
gelet op het bepaalde in de Wet algemene regels herindeling (arhi),

BESLUIT:

1. De huidige subsidie- en tarievenregelingen voor de beleidsterreinen welzijn, cultuur en sport c.a. in 2007 te bestendigen.
Aldus besloten door de raad van de gemeente Oude IJsselstreek in zijn openbare vergadering van 
21 december 2006.

De griffier,





de voorzitter,

Drs P.W. Bannink




J.P.M. Alberse







