FINANCIELE PARAGRAAF “OUDE IJSSELSTREEK, OP WEG NAAR 2020”
Inleiding

Op 30 juni 2005 heeft de raad een uitspraak gedaan omtrent zijn ambitie. Hiervoor is een ontwikkelingsprogramma gemaakt dat voor u ligt. Bij het uitvoerbaar maken van onze ambitie gaat natuurlijk altijd  “de kost voor de baat uit”. In deze notitie wordt aangegeven hoe wij de  “kost” willen regelen/opvangen.

De nota “Oude IJsselstreek, op weg naar 2020” (OWN 2020) vraagt dus om een bredere financiële paragraaf en een daarbij passende werkwijze waarbij de gegevens van 30 juni worden geïntegreerd.

Master Financieel Plan Op weg naar 2020(MFPO2020)

Om alle financiële zaken en gevolgen van OWN 2020 goed te kunnen beheersen en inkaderen zal een Master Financieel Plan Op weg naar 2020 worden opgezet. Dit plan zal de gehele periode, dus tot 2020, blijven bestaan.

Welke kosten worden ten laste van dit plan gebracht:

Aanloopkosten van de komende 3 jaar in de vorm van maximaal € 500.000 per jaar voor:

· specifiek aangetrokken OWN2020 personeel;
· advieskosten van derden;
· de promotie en marketingkosten in deze aanloopjaren.
Toelichting voor de genoemde € 500.000,--

Personeelskosten

Ongeveer de helft van de opgenomen € 500.000,-- zal worden benut(zonodig natuurlijk) voor personele kosten. Omdat in de opstartfase van OWN2020 personeel nodig is moeten we voorkomen dat we na 3 jaar niet meer van hen afkunnen. Dit betekent dat wij zullen gaan werken met tijdelijke contracten. Ook is het mogelijk dat wij hen inhuren,

Hiermede houden we niet alleen de formatieve, maar ook de financiële regie stevig zelf in handen.

Bij deze personeelskosten denken wij niet alleen aan uren voor onze eigen inzet en project- management, maar ook aan planologische medewerkers, juridische medewerker(s), stedenbouw-kundige(n), ed.. Totaal ongeveer 3 á 4 fte.

Externe adviseurs

Bij advieskosten “derden” denken wij aan specifieke deskundigheid ter ondersteuning van of het inhoudelijke en/of het bestuurlijke proces. Wij zullen op sommige momenten inhoudelijke expertise van buiten moeten inhuren. Dit zal afhangen van het soort project waarmee we bezig zijn. We ramen dit bedrag op € 150.000,--. We denken aan bijv. een planeconoom, een milieudeskundige en een kostendeskundige. 
Communicatie en marketingkosten

Bij promotie- en marketingkosten denken wij aan het vorm laten geven aan een optimale marketingmix zodat de visie realistisch, maar ook goed uitgedragen kan worden (lokaal,regionaal maar ook in Den Haag en Brussel). Wij ramen hiervoor € 60.000,--.
Onvoorzien

Voor onvoorzien nemen we een bedrag op van € 40.000,--.

Dekking van de aanloopkosten:

Deze kosten zullen door bijdragen uit de grondexploitatie van zowel gemeente als derden moeten worden verhaald. Concreet betekent dit dat bij de opzet van de feitelijke grondexploitatiecomplexen bijdragen (per complex) aan de MFPO2020 worden vastgesteld ter dekking van deze kosten. 
Dit betekent dus dat zoveel mogelijk kosten ten laste van de specifieke plannen zullen worden gebracht, maar natuurlijk binnen de regels, die daarvoor bestaan.

Een exploitatie per uitwerkingsplan/uitbreiding

Voor de plannen die uitgevoerd gaan worden in het kader van OWN2020 zal per “plan” een grondexploitatie worden opgezet. Deze exploitaties hebben een directe financiële relatie met de MFPO2020. Dit betekent concreet dat de (hopelijk positieve) resultaten van al deze exploitaties bijdragen in de totale kosten van OWN2020. Hierbij moet overigens ook rekening worden gehouden met de bijdragen voor de vorming van voorzieningen en bestemmingsreserves voor werken buiten het exploitatiegebied, niet verhaalbare plankosten, kosten van bedrijfsverplaatsingen en herstructurering van locatiegebieden en voorfinanciering van projecten.
Wat komt er ten laste de “grondexploitatie”.  

Omdat voor de plannen die voortvloeien uit OWN2020 een kosten- en opbrengstenbegroting wordt opgezet komen ten laste van deze exploitatie de gebruikelijke exploitatiekosten zoals:


1. Kosten van verwerving
Deze post behoeft geen nadere toelichting. Alle grondaankopen die te maken hebben met OWN2020 worden financieel ten laste van deze exploitatie gebracht. Natuurlijk zullen wij terughoudend zijn bij het moment van de grondaankopen. We willen geen onnodige financiele risico’s lopen. 

2. Bouw- en woonrijpmaken

Ook deze traditionele post behoeft geen nadere toelichting.  De infrastructuur, boven- en ondergronds (incl. groen ed.) behoren hiertoe.

3. Plankosten

Hiertoe behoren de kosten van landmeetkundige werkzaamheden, stedebouw, project- en organisatiekosten, milieuonderzoeken en riolering- en waterhuishoudingsplannen alle overige benodigde adviezen en onderzoeken zoals archeologie, natuurwaarden geluid etc., de kosten van voorbereiding en toezicht op de uitvoering en mogelijke planschade.


4. Overige kosten
Kosten gaan voor de baten, dus zullen er rentekosten zijn. Ook deze komen ten laste van de exploitatie. Daarnaast kennen we beheers- en administratiekosten
Dekking van de kosten 1,2,3 en 4.
De budgetten zullen scherp bewaakt moeten worden en een goede kostenbewaking moeten worden opgezet. Of het mogelijk is om 100 % van de kosten terug te halen uit de plannen  is op voorhand niet te zeggen. Het moet wel het uitgangspunt zijn. Dit mag geen vrijblijvend aspect zijn of worden. Dit betekent concreet dat er calculaties/prognoses moeten worden gemaakt voor de komende 10 jaren van de diverse deelplannen. Eén van de eerste taken op weg naar 2020.

Kanttekening

Opgemerkt wordt dat niet alle kosten van het MFPO2020 verhaalbaar zijn. Soms laten de kostenverhaalinstrumenten dit juridisch niet toe. Dit betekent concreet dat het dus niet ondenkbaar is dat dekking van elders moet komen (andere onderdelen van de begroting of verhoging van de belastingen). Daarnaast blijft het mogelijk de ambitie als gevolg van eventuele financiële of inhoudelijke noodzaak bij te stellen.

Het als gevolg van de groei noodzakelijke voorzieningen zullen zoveel mogelijk een integraal onderdeel moeten gaan worden van de diverse bouwprojecten. De financiering en dekking van de voorzieningen moeten in dat kader ook daarin/bij worden opgenomen.

Stijging inkomsten leges, OZB en algemene uitkering gaan naar de gewone begroting

Op 30 juni is aangegeven hoe de reguliere inkomsten(OZB, algemene uitkering en leges) zullen stijgen in de komende jaren als gevolg van de OWN2020.

Deze inkomsten worden niet in het MFPO2020 opgenomen. Dit is principieel, immers zijn dit zogenaamde algemene (dekkings)middelen. Deze opbrengsten behoren in de gewone begroting van de gemeente te worden geraamd.

Deze opbrengsten zijn o.a. nodig om de groei van het areaal(meer onderhoud infrastructuur, groen, onderwijs etc.) te bekostigen,  alsmede voor de groei van de organisatie (bij 47.000 of 50.000 inwoners zal de organisatie groter zijn dan nu).

Ook hier zal een duidelijk kostenmanagement nodig zijn om de groei van de areaalkosten én organisatiekosten onder het niveau van de inkomstenstijging te houden. 

Dit betekent ook dat de aan het begin van deze nota genoemde aanloopkosten ad € 500.000,-- die voor de eerste 3 jaar ten laste worden gebracht van de MFPO2020, na die eerste drie jaar stapsgewijs moeten “inzakken” in de reguliere organisatie/begroting. Immers is er een omslagpunt dat de kwartiermakers OWN2020  niet meer nodig zijn. Ingeschat wordt dat dit punt over 3 jaar is bereikt.

Elk jaar wordt er “afgerekend” met de MFPO2020

Een dergelijk lang plan maakt een hele duidelijke en scherpe financiële bewaking noodzakelijk.. Om dit concreet te maken zal er een aparte jaarlijkse rapportage bij de jaarrekening van de gemeente worden opgenomen waarbij ook jaarlijks financieel kan worden afgerekend als dat nodig is. 

Dit heeft een tweeledig doel, nl. 
1.  Indien de verliesrisico’s oplopen dan wordt het “verlies ook genomen” en niet doorgeschoven naar de toekomst. Wij vinden het acceptabel om bescheiden risico’s te nemen.

2.  Elk jaar wordt uitgebreid stilgestaan bij de haalbaarheid van de rest van de looptijd. Hiermee krijgt de raad een heel duidelijk moment om sterk bij te sturen danwel ontwikkeling zelfs stop te zetten indien de financiële risico’s onvoldoende beheersbaar worden of dreigen te worden.

Varsseveld/Gendringen, 9 februari 2006.
