Tarieven OZB 2006
Met ingang van 2006 geldt er een nieuwe regeling voor de onroerende-zaakbelastingen. 
Het gebruikersgedeelte woningen is daarbij afgeschaft en de overige tarieven zijn gemaximeerd en de tariefsstijging is gedeeltelijk gelimiteerd.

Afgelopen weekend heeft minister Zalm van Financiën in de media medegedeeld dat een groot aantal gemeenten zich hieraan niet heeft gehouden, waaronder de Gemeente Oude IJsselstreek. 

De uitspraken van de heer Zalm zijn gebaseerd op een brief die zowel het college van burgemeester en wethouders als de gemeenteraad afgelopen maandag hebben ontvangen. Volgens deze brief heeft onze gemeente zich niet gehouden aan de maximale tariefstijging van 2% voor het tarief voor de eigenaar van de niet-woningen. Dit tarief is vastgesteld op € 3,32 per € 2.500,-- economische waarde.  Dit is het tarief dat wij in oktober 2005 via het Ministerie van Binnenlandse zaken en Koninkrijkzaken hebben doorgekregen en deze staan ook nu nog vermeld op de site van dit Ministerie.

Het door dit Ministerie aangegeven tarief voor de eigenaren van de niet-woningen is door een onjuiste afronding van € 0,003, te hoog berekend. De wetsgeschiedenis leert ons dat een dergelijke afronding niet zal leiden tot een onverbindend verklaring van de verordening O.Z.B.. Echter om eventuele tijdrovende procedures te voorkomen, hebben we besloten om bij de oplegging van de aanslag onroerende-zaakbelastingen eigenaren niet-woning een tarief te hanteren dat € 0,01 lager ligt dan het vastgestelde tarief. Hiermee voldoet de gemeente aan het wettelijke maximum. De financiële gevolgen blijven beperkt tot ongeveer €  2.800,-. 
Dinsdag 28 februari 2006 worden de aanslagen gemeentelijke belastingen 2006 verzonden, inclusief de O.Z.B. aanslag. Het tarief eigendom niet-woningen wordt dan € 3,31 per € 2.500,-- economische waarde in plaats van het eerder vastgestelde tarief van € 3,32. De overige tarieven blijven hetzelfde.
