Bij de voorbereiding van dit agendapunt hadden we zowel als fractie maar ook ikzelf de vraag: wat moeten we eigenlijk nog over dit stuk zeggen. ’t Is in de eerste plaats een eigen idee van de coalitiepartijen, die in de werkconferenties in 2005 de ambitie uitgesproken hebben een groene plattelandsgemeente plus te willen zijn met een stedelijk karakter en voorzieningen op een kwalitatief hoogwaardig niveau. En in de, zeg maar begrotingsvergadering van 30 juni, heeft de meerderheid van de raad die ambitie nog een keer formeel bevestigd, en het college dit groeiscenario onderschreven. De opdracht 30 juni aan het college was vervolgens, “werk dit scenario eens verder uit”. En dat is Op weg Naar 2020 geworden. De enige vraag die dan rest is volgens de PvdA-fractie: “voldoet dit stuk aan de verwachtingen die we op 30 juni 2005 formeel hebben uitgesproken?”

Ja, zegt de PvdA-fractie volmondig. We hadden zo links en rechts wel wat opmerkingen, maar die hebben we in de commissievergaderingen al uitgebreid kunnen bespreken.

Hiermee zouden we vandaag eigenlijk kunnen volstaan. Maar dat doe je als een zichzelf respecterende partij, zoals de PvdA is, natuurlijk niet. Zo’n momentum grijp je als politieke partij normaal gesproken met beide handen aan om je grootse en visionaire denkbeelden voor een volle publieke tribune ruim te etaleren. Dit soort eikmomenten komen in een politieke carrière namelijk maar weinig voor. Ik zal u echter niet vermoeien met zo’n verhaal, hoewel daar vooral inhoudelijk wel degelijk aanleiding toe zou zijn.  

Want uniek vinden we het als PvdA-fractie dat de raad van de Gemeente Oude IJsselstreek, hopelijk unaniem, net heringedeeld, op veel terreinen nog zoekende, met een organisatie die een vliegende start heeft moeten maken, de durf en het lef heeft op zo’n korte termijn een lange termijnvisie te ontwikkelen en op papier te zetten. Dat tekent de volwassen bestuurlijke verhoudingen in deze gemeente. Natuurlijk is het een geen blauwdruk, waar niet meer vanaf geweken kan worden,  maar OWN2020 is zeker ook geen  “houtskoolschets” waar slechts contouren zijn getekend van de Gemeente Oude IJsselstreek in 2020. Het is een nieuw kaderstellend toekomstperspectief . OWN 2020 geeft namelijk een duidelijke ambitie, richting en visie aan. Niet alleen “op de winkel passen”, en de komende periode gaan rentenieren en achterover leunend “kieken wat wudt”, maar een ontwikkeling in gang zetten die de gemeente en daarmee haar inwoners zowel recreatief, ruimtelijk, economisch als qua leefbaarheid zeer ten goede kan komen.

Natuurlijk lopen we het risico dat alle ambities niet in een vooraf te bepalen strak tijdsschema te vangen en te realiseren zijn. We kunnen daarentegen ook “op veilig gaan spelen”, maar dan weten we zéker dat de vergrijzing in de Gemeente Oude IJsselstreek zal toeslaan en het draagvlak onder de voorzieningen wel heel erg broos wordt en op den duur zal verdwijnen. Met OWN 2020 nemen we, volgens de PvdA-fractie, gecalculeerde risico’s met positieve bijkomende effecten. Met als belangrijk effect; een solider draagvlak voor voorzieningen ook in de toekomst zowel financieel als qua omvang. Want met name deze sociaal-culturele invalshoek wordt in de discussies over OWN 2020 nogal eens vergeten.
Vergeten; net als instanties als de plattelandsraad een visie op het platteland missen in OWN 2020. De PvdA-fractie kan zich voorstellen dat uitgangspunten die niet veranderen ook niet in OWN 2020 verwoord worden. Maar voor de fractie is het vanzelfsprekend dat het buitengebied haar agrarisch karakter blijft houden, dat landbouwers zoveel mogelijk ruimte krijgen te ondernemen, zolang dat kan. Maar daar waar nieuwe activiteiten t.b.v. bijvoorbeeld de recreatie ontwikkeld worden, moet ook een goede afweging plaatsvinden tussen de verschillende belangen. Het karakter van onze groene gemeente blijft zoals het is. Want dat is nu ook een belangrijke kracht van onze gemeente. Ook doemen bij mensen schrikbeelden op als ze lezen dat de “nu nog 14 verspreid liggende dorpskernen met ieder een eigen identiteit, straks in een gecomprimeerd wooncluster Ulft-Silvolde-Terborg-Etten als een min of meer verstedelijkt gebied zullen liggen”. Niets van dat alles natuurlijk; we gaan georkestreerd en geregisseerd groeien, niet aan elkaar maar op plekken waar dat ruimtelijk ook het beste kan. Het eigen karakter van de kernen blijft net als nu een te koesteren kwaliteit. 
De PvdA-fractie vindt OWN 2020 een goede richting welke nog veel creativiteit zal eisen van iedereen die erbij betrokken is. Het zal ook van de organisatie de nodige inspanning vergen, maar tegelijkertijd voor alle betrokkenen ook een uitdaging zijn om deel uit te mogen en te kunnen maken van een project waarin er zeker teleurstellingen zullen zijn maar vooral ook heel veel uitdagingen liggen. 

Tot slot hoopt de PvdA-fractie dat de gehele raad vanavond achter OWN 2020 kan gaan staan, want volwassen bestuurlijke verhoudingen vereisen, ondanks verschillen van inzichten, een gezamenlijke richting. Laten we samen optrekken richting 2020 onder het motto “krachtig in verscheidenheid”.
