Mijnheer de voorzitter, 
Aan de orde is de visie en beleidsaspecten t.a.v. Oude IJsselstreek op weg naar 2020 met als subtitel ‘krachtig in verscheidenheid’. Een visie die zich verder uitstrekt dan deze regeerperiode en nogal wat beweging in onze gemeente teweeg moet brengen.

Deze visie is ontstaan n.a.v. de gevoerde kerntakendiscussie die nodig was na de herindeling per januari 2005. De uitkomsten van deze discussie zijn grotendeels vertaald in de begroting voor 2006 en komende jaren. In het voorliggende document zijn nogmaals de uitkomsten overzichtelijk en leesbaar gepresenteerd waarmee de resultaten van de discussies min of meer per thema gevisualiseerd zijn. In de visie wordt het toekomstperspectief helder geschetst en een richting aangegeven.

Een belangrijke aanleiding voor ontwikkeling van deze visie is voor Lokaal Belang en de coalitiepartijen gericht op de leefbaarheid waarbij het streven is om de voorzieningen zoveel mogelijk in stand te houden en indien nodig een kwaliteitsimpuls te geven. Dat wil zeggen zowel kwalitatief als betaalbaar en mits ze in een behoefte blijven voorzien. Dit betekent dat er draagvlak vanuit de bewoners moet zijn en gezien de ontwikkelingen  qua bevolkingsopbouw (zoals vergrijzing) niet alleen in onze gemeente, maar ook regionaal en landelijk zijn wij van mening dat één van de oplossingen gezocht moet worden o.a. in de vorm van woningbouw. In het gebied Etten, Terborg, Silvolde, Ulft wat grotere aantallen in de overige kernen naar behoefte. Op zich is dit geen nieuws.
Mijnheer de voorzitter, ik heb bewust gesteld dat er niets nieuws is t.a.v. van woningbouw. Het is niet reëel te veronderstellen dat dit college in een jaar tijd al deze plannen heeft kunnen bedenken. Natuurlijk is er gebruik gemaakt van werk uit voorgaande jaren, denk hierbij aan LKW+ en Iris, maar ook rondom de Hutten is er het nodige voorwerk verricht. In al deze plannen is ruimte voor 2400 woningen en een verschil van inzicht is het tempo van realisatie. Lokaal Belang GVS is van mening dat het realistisch is dat deze aantallen voldoende voorraad bieden om tot 2010 aan de slag te kunnen. De overige 1200 woningen moeten nog verworven worden maar gezien de ontwikkelingen (er wordt alom geconstateerd dat de benodigde woningbouw niet gerealiseerd kan worden, zowel landelijk als in het gelderse) zijn wij van mening daar waar we concrete plannen hebben daadwerkelijke realisatie geen utopie is. En ik wil nogmaals benadrukken dat woningbouw zich niet alleen richt op de grote kernen maar daar waar mogelijkheden in kleine kernen zich aandienen daar zeker gebruik gemaakt van gaat worden. In bijlage II zijn een aantal deelscenario’s weggezet in een tijdpad. Op zich kan onze fractie zich hierin vinden, immers we moeten daar beginnen waar nu al mogelijkheden zijn. Toch willen we de mogelijkheid open houden om met de deelplannen wat te kunnen schuiven, zeker daar waar het de kleine kernen betreft.
Wat wel nieuw is dat we woningbouw niet als een apart doel zien maar als essentieel, integraal onderdeel van ontwikkeling van de Oude IJsselstreek, naast woningbouw betekent dit ook aandacht voor plattelandsontwikkeling, hoe gaan we om met de landbouw, toch een belangrijke pijler in onze gemeente, welke richting gaan we op met vrijkomende bedrijven, gronden, hoe past bijv. recreatie hierin. Voor economische ontwikkelingen is aandacht voor versterking en uitbreiding van industrieterreinen als de Rieze en Hofskamp.
Mijnheer de voorzitter, wat we wel enigszins jammer vinden is dat de effecten van het groeiscenario op het gebied van welzijn wat zijn onderbelicht terwijl er toch interessante projecten zijn. Natuurlijk het cultuurcluster in de Hutten, maar ook de brede school en andere scholen, wijkservicepunt in Silvolde, etc. Meer dan voldoende gespreksstof voor de komende periode en veel kansen voor ons als raad om richting te geven aan verdere invulling.
Het stuk zoals voor ons ligt geeft richting, het is echter nog geen kant en klaar uitgewerkt plan me een beschrijving van elk detail. Integendeel, in onze beleving ligt hier een ruim kader met wel een duidelijk doel, de weg ernaar toe is lang en moet verder ingevuld worden. Dit kunnen we als raad door het aangeven van deelkaders en Lokaal Belang denkt dat hierin de uitdaging voor ons als raadsleden de komende periode ligt. Deelkaders kunnen specifieker op een onderwerp ingaan, het aspect landbouw verder uitwerken, industrie en werkgelegenheid, infrastructuur, welzijn,etc. In onze beleving gaan we een mooie, dynamische tijd tegemoet waarin we als volledige raad de gemeente nog meer vorm en een duidelijke eigen identiteit kunnen geven. Wel moeten we ervoor waken dat kernenbeleid geen kernenstrijd wordt. Nogmaals, elke kern heeft zijn eigen kwaliteiten en daar moet op ingezet worden.
Belangrijk is echter wel dat niet alleen de coalitie deze visie draagt maar de visie raadsbreed steun krijgt. Nog niet op detail maar wel op hoofdlijnen. Met het vaststellen van de deelkaders is er nog volop ruimte voor discussie en inbreng van verschillende zienswijze’s vanuit de verschillende fracties. Om tot een goede inbreng te komen is het belangrijk dat het college met grote regelmaat terugkoppelt in cie’s en raad. Deze terugkoppeling moet zich niet beperken tot alleen een financieel overzicht maar ook de actuele stand van uitvoering, zowel de positieve als minder positieve aspecten van een project. 
We begrijpen dat realisatie van de plannen een financiële bijdrage vraagt en kunnen instemmen met de bijgevoegde financiële paragraaf. In die zin is Lokaal Belang GVS bereidt om bepaalde risico’s te nemen. Het incalculeren van risico’s hoort bij plannen maken oftewel de kosten gaan voor de baat uit. Echter wij vinden de risico’s dusdanig van karakter dat onze inzet erop gericht zal zijn om de risico’s zo klein mogelijk te houden cq weg te nemen.
We zijn voorstander van jaarlijkse terugkoppeling van het Master Financieel Plan behorend bij deze visie, maar ook bij tussentijdse afwijkingen willen we graag geïnformeerd worden.

Nogmaals: op weg naar 2020 het kan als we het samen willen en als we samen willen investeren, en ja Lokaal Belang GVS wil en is ervan overtuigd dat het kan.
Mijnheer de voorzitter, in deze periode van de winterspelen, champions league en mogelijke play offs van de Graafschap wil ik toch graag een sportieve vergelijking maken. In 2004 hadden we nog de teams Gendringen en Wisch, geen slechte teams, zeker goede middenmoters. Toch besloten de teams te gaan fuseren met als doel een sterker team te gaan worden. En boven de middenmoot uit te gaan komen. Minimaal een plaats in het ‘linkerrijtje’. En eigenlijk als je echt je sport beleeft dan streef je naar de hoogst mogelijke plaats op de ranglijst.
Met de vorming van het nieuwe team Oude IJsselstreek is er een nieuwe ploeg ontstaan, bestaande uit spelers met elk hun eigen kwaliteiten. En alle spelers hebben de intentie om vanuit hun eigen kwaliteiten het team zo goed mogelijk te laten functioneren, echter als je op elke positie sterke spelers neer et  wil dat nog niet zeggen dat je een sterk elftal hebt maar waarschijnlijk een team dat als los zand aan elkaar hangt. Een team functioneert en presteert pas optimaal als er een samenwerking tot stand komt. Een team is echter ook niet gebaat bij allemaal hetzelfde type spelers, met alleen aanvallers krijg je veel tegendoelpunten, met alleen verdedigers scoor je nooit. Een goed team kent een mix van spelers met verschillende karakters en specialismen, maar wel op elkaar afgestemd. Wat wel van elke speler verwacht mag worden is motivatie en inzet.
Mijnheer de voorzitter, of in deze vergelijking, coach, ik ben ervan overtuigd dat we (raadsbreed) een goed team hebben met spelers die vanuit hun positie een zo goed mogelijk resultaat nastreven, maar we realiseren ons ook dat we niet ongeslagen kampioen zullen worden. Inzet is om elke wedstrijd te winnen maar er kunnen omstandigheden zijn waarin we genoegen moeten nemen met een gelijkspel of zelfs tegen een nederlaag aan lopen. Teleurstellingen die we zullen moeten verwerken. Maar elk verliespunt kan ook beschouwd worden als een leermoment en extra motivator om het de volgende keer beter te doen. Maar als we uiteindelijk kampioen worden is het van minder belang of dat met 10 of met 2 punten verschil gebeurt.

Coach, nogmaals, wij zijn ervan overtuigd dat we een goed team hebben, we zitten niet verlegen om spelers die zich beperken tot terugspeelballen of elke bal de tribune in jassen. Ik denk ook niet dat we nu deze spelers hebben.

Hoewel het team meestal in de schijnwerpers staat, kan het team niet als een zelfstandige eenheid functioneren, ik heb tussendoor al de coach genoemd, maar we hebben ook een technische staf, verzorgers, materiaalmannen maar ook ballenjongens, stewards, een bestuur, allemaal randvoorwaarden die ook in orde moeten zijn, die vanuit hun functie hetzelfde doel nastreven.
Maar dan nog, hoewel een team lijkt te presteren voor eigen eer en glorie is dit maar schijn. Een team kan niet zonder supporters, supporters die geloven in hun team, deze door dik en dun steunen, delen in de successen, kritiek leveren bij mindere prestaties.

Mijnheer de voorzitter, met deze metafoor heb ik proberen aan te geven dat we als raad een eenheid moeten uitdragen, dat daarin ieders deskundigheid welkom is maar de visie een gezamenlijk project is. Dat we daarnaast als Lokaal Belang GVS, coalitie en raadsbreed wel richting kunnen geven maar bij de uitvoering zeker een gemotiveerd ambtelijk apparaat noodzakelijk is. 
Dat deze visie niet dient ter bevordering van eigen eer en glorie maar tot doel heeft een prettige gemeente te blijven voor onze inwoners is een open deur.
Nogmaals wil ik er bij de collega-raadsfracties op aandringen om met zijn allen, maar wel vanuit eigen kwaliteiten, achter deze visie te gaan staan en deze positief uit te gaan dragen in alle maatschappelijke geledingen.

Tot zover in eerste termijn.
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