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Onderwerp

: Mandaatverlening aan financiële werkgroep van de raad
	Voorgestelde beslissing: 

	De financiële werkgroep van de raad tevens laten fungeren als werkgroep c.q. projectgroep in het kader van het (herijkings)proces tot opstelling van de Programmabegroting 2007.


Tijdens de vergadering van de raadscommissie Bestuur en Middelen op 11 januari 2006 hebben wethouder Den Butter en adjunct-directeur Jansen een toelichting gegeven met betrekking tot de voorgestane aanpak voor de opstelling van de programmabegroting 2007.
In een programmabegroting worden de afspraken tussen de raad en het college van burgemeester en wethouders voor een bepaald jaar vastgelegd in programma’s, waarbij ook vooruit wordt gekeken naar de daaropvolgende jaren. Per programma geeft de raad aan wat hij op dat punt wil bereiken, welke instrumenten daarvoor moeten worden ingezet en hoeveel geld daarvoor wordt vrijgemaakt.
Er zijn redenen om de structuur en inhoud van de programmabegrotingen (2005 en 2006) op zich te bezien, rekeninghoudend met de ontwikkelingen in visies en doelstellingen (mede beïnvloed door de (kern)taken-discussie), alsook in samenhang binnen het geheel van begrotings en verantwoordingsinstrumenten.
Een programmabegroting mag niet een totaal andere basis hebben dan de productenraming. De productenraming is het instrument van het college waarmee de programmabegroting gerealiseerd wordt. Zonder inhoudelijke samenhang is geen sturing mogelijk. In het Besluit Begroting en Verantwoording (BBV) is als eis gesteld dat één product ondeelbaar aan één programma wordt gekoppeld. Daardoor ontstaat een transparante samenhang tussen programma’s en producten. Het genoemde BBV-voorschrift dwingt tot een programmastructuur waarin projecten en speerpunten onderdelen zijn van lopende programma’s.
Voorts kan de structuur strakker en doelgerichter worden opgezet. Er dient gebruik te worden gemaakt van een format waarin duidelijk het doel van een programma – bestaansrecht, visie, missie, actiepunten en maatschappelijke effecten – wordt weergegeven.
Er zal een proces in gang worden gezet waarin de raad, ondersteund door college en ambtelijke organisatie, komt tot een kwalitatief goed en voor alle geledingen van de gemeente werkbare programmabegroting.

Allereerst zal een werkgroep van de raad zich dienen te buigen over de structurering van de programma’s. Daarna kan deze werkgroep als projectgroep fungeren met betrekking tot de beleidsmatige invulling op basis van het te hanteren format. Het eindredactieverslag van projectgroep dient eind mei gereed te zijn, zodat de Kadernota (in plaats van Voorjaarsnota) in juni 2006 door de raad kan worden behandeld.
De commissie Bestuur en Middelen was unaniem van mening dat de huidige financiële werkgroep van de raad als werkgroep c.q. projectgroep dienst kan doen bij het proces tot opstelling van de programmabegroting 2007.

Op 30 juni 2005 zijn de heren Bergevoet (CDA), Wensink (PvdA) en de dames Nijhof-Groen (Lokaal Belang GVS) en Sluiter-Kuilwijk (VVD) benoemd tot lid van de financiële werkgroep.
Uw raad wordt voorgesteld om deze werkgroep tevens als opdracht mee te geven om in het kader van de programmabegroting als werkgroep c.q. projectgroep op te treden, die daarover advies uitbrengt aan de commissie Bestuur en Middelen en de gemeenteraad.

A.H. Jolink

Plv. griffier

Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1. 
Concept raadsbesluit 
Ter inzage gelegde stukken:

1.
Raadsbesluit d.d. 30 juni 2005 inzake instelling financiële werkgroep 

2.
Hand-out presentatie tijdens de commissievergadering Bestuur en Middelen op 11 januari 2006.
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Raadsvergadering d.d. 26 januari 2006, nr. 8
De raad van de gemeente Oude IJsselstreek;
overwegende dat het wenselijk is dat een afvaardiging uit de raad fungeert als werkgroep c.q. projectgroep in het kader van het (herijkings)proces tot opstelling van de programmabegroting 2007;
dat deze werkgroep / projectgroep daarover verslag en / of advies uitbrengt aan de commissie Bestuur en Middelen en de gemeenteraad.
BESLUIT:

1. De op 30 juni 2005 ingestelde financiële werkgroep, waarin elke raadsfractie met één lid is vertegenwoordigd, tevens als opdracht mee te geven om in het kader van de opstelling van de programmabegroting als werkgroep c.q. projectgroep op te treden en daarover verslag en / of advies uit te brengen aan de commissie Bestuur en Middelen en de gemeenteraad.

Aldus besloten door de raad van de gemeente Oude IJsselstreek in zijn openbare vergadering van 
26 januari 2006.

de griffier,





de voorzitter,

Drs P.W. Bannink




H.J.M. Kemperman







