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Aan de leden van de gemeenteraad,

Hierbij nodig ik u uit voor de openbare vergadering van de raad van de gemeente Oude IJsselstreek op donderdag 26 januari 2006 om 20.00 uur in de raadszaal van het gemeentehuis te Gendringen.

Agenda

1. Opening.


2. Spreekrecht burgers.


3. Vaststelling van de agenda.


4. Notulen van de vergadering van 22 december 2005.
5. Vaststelling ontwerp-bestemmingsplan Kampeerterrein Scholtenhof II.
Ten opzichte van het ontwerpplan voor de camping, gelegen aan de Oude IJsselweg 24 te Etten, wordt voorgesteld om één wijziging in de plankaart aan te brengen. Het betreft de wijziging van de bestemming “centrale recreatieve voorzieningen” voor de bestaande schuur in de bestemming “beplantingsstrook”.

6. Bestemmingsplan de Rieze IV.
Voor de voorbereiding van het bestemmingsplan Rieze IV te Ulft, waarin ruimte zal zijn voor kleinschalige bedrijvigheid, wordt een krediet ad. € 150.000,-- gevraagd.
7. Stedenband binnen de “Ring van Europese IJzersteden”.
Sedert 30 juni 2005 is de gemeente een samenwerkingsverband aangegaan met andere Europese gemeenten die een cultuurhistorische verbondenheid hebben met ijzer en ijzerproducten. Om de doelstellingen (informatie- en cultuuruitwisseling, initiëren van projecten en het werven van Europese fondsen) te bereiken wordt voorgesteld een concrete stedenband aan te gaan.

8. Mandaatverlening aan financiële werkgroep van de raad.
Voorgesteld wordt om de financiële werkgroep van de raad tevens te laten fungeren als werkgroep c.q. projectgroep in het kader van het (herijkings)proces tot opstelling van de Programmabegroting 2007.
9. Stukken en mededelingen inzake gemeenschappelijke regelingen en externe vertegenwoordigingen.
10. Ingekomen stukken.
11. Vragenhalfuur.
12. Sluiting.

Varsseveld, 18 januari 2006.

De voorzitter,

H.J.M. Kemperman

Vanaf donderdag 19 januari a.s. liggen de stukken, voor zover beschikbaar, op de gebruikelijke wijze ter inzage in de leeskamer van de raad in het gemeentehuis te Gendringen.
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