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Notuliste:


Mw. J.G.M. Vos-Roes
1.
Opening.

De voorzitter opent de vergadering. 
Stemming begint bij mevrouw Hofs.

Wethouder Den Butter deelt mee dat op 6 december 2005 een brief van de provincie is ontvangen waarin wordt medegedeeld dat de gemeente repressief toezicht is toegestaan en dat de begroting 2006 is goedgekeurd. Deze brief wordt voor de raad ter inzage gelegd.

2.
Spreekrecht burgers.
Er wordt geen gebruik gemaakt van het spreekrecht.

De voorzitter zegt dat tijdens de raadsvergadering van 22 december 2005, bij de behandeling van de Verordening en het Reglement van orde, is gesproken over het niet toestaan van inspreken tijdens de raadsvergadering op momenten dat er tijdens een procedure volop gelegenheid is geweest om in te spreken tijdens de commissievergadering. Dit is niet definitief afgesproken. Deze kwestie wordt in het Presidium besproken.
3.
Vaststelling van de agenda.
De agenda wordt vastgesteld.

4.
Notulen van de vergadering van 22 december 2005.
De heer Sluiter zegt dat waar op pagina 22 onder Wethouder Den Butter zegt...’VVD’ staat gelezen moet worden: ’CDA’ .

De notulen worden vastgesteld met inachtneming van het bovenstaande en de door de griffie verwerkte overige, niet van beleidsinhoudelijke aard zijnde, opmerkingen.
5.
Vaststelling ontwerpbestemmingsplan Kampeerterrein Scholtenhof II.
Mevrouw Hedin-Pennix zegt dat de PvdA akkoord gaat met het voorstel, omdat er geen sprake is van nieuwe inzichten ten opzichte van het vorige raadsbesluit van de voormalige gemeente Gendringen. De PvdA staat positief ten opzichte van nieuwe recreatieve ontwikkelingen. 

De fractie gaat er, gezien de zorgen en bezwaren van de omwonenden tegen deze uitbreiding, van uit dat het college de handhaving goed en duidelijk organiseert. Op de huidige en toekomstige campingplaatsen moet permanente bewoning en geluidsoverlast tegen worden gaan. Tevens vraagt de fractie om te bekijken of het mogelijk is om van de exploitant te eisen dat de beplantingsstrook op orde is vóór met de bouw van de eventuele chalets begonnen wordt. Ook in de winterperiode moet de camping geheel afgeschermd zijn om de huidige horizonvervuiling tegen te gaan. Indien de beplantingsstrook goed aangelegd wordt, kan er misschien zelfs een deel van de geluidsoverlast wegnomen worden.
Mevrouw Hofs zegt dat Lokaal Belang GVS in de commissievergadering Ruimte en Groen op 9 januari 2006 geen advies heeft afgegeven, omdat de fractie de ingebrachte zienswijzen op de juiste wijze wil beoordelen. Het is de fractie inmiddels duidelijk geworden dat bij de ingebrachte zienswijzen een aantal punten is ingebracht die geen relatie hebben met de wijziging van dit bestemmingsplan. De fractie sluit zich aan bij de opmerkingen van de PvdA over de handhaving.
Lokaal Belang GVS stemt in met het raadsvoorstel en met de doorgevoerde wijzigingen met betrekking tot de beplantingstrook.

Mevrouw Sluiter-Kuilwijk zegt dat de planologische feiten de VVD geen aanleiding geven om de plannen te wijzigen. Er is sprake van een ondernemer die na een risico-inventarisatie van zijn bedrijf al in een vroegtijdig stadium een toekomstvisie heeft neergelegd. Voor een gezonde continuering van de bedrijfsvoering is het noodzakelijk om nieuwe markten aan te boren. Daarvoor is al in 1996 aan de voormalige gemeente Gendringen de vraag voorgelegd om een nieuw kampeerterrein te realiseren waar grotere kampeerplaatsen kunnen worden ingericht met als doel om daar luxe chalets te plaatsen. 

Er wordt nu van de mogelijkheid gebruik gemaakt om de centrale recreatieve voorzieningen voor de bestaande schuur te wijzigen in de bestemming beplantingstrook. Dit maakt het ontwerpbestemmingsplan voor de VVD compleet. Inmiddels zijn de omwonenden bang voor overlast in de nieuwe situatie. Zij zien de camping langzaam opschuiven. 

De VVD vindt het jammer dat er tussen beide partijen geen oplossing is gevonden. De fractie is ervan overtuigd dat de huidige wet- en regelgeving dermate hoge eisen stelt aan het uitbreidingsplan, dat de belangen van de omwonenden meer dan afdoende zijn gewaarborgd. De overlast zal, mede door de lage ligging van het terrein, beperkt zijn. De VVD heeft begrepen dat de directie van Scholtenhof alles in het werk wil stellen om de verstoorde relatie met de omwonenden te herstellen. In december 2004 is een voorstel aan de raad van de voormalige gemeente Gendringen voorgelegd met een positief resultaat voor de camping. Ook de Provincie had geen bedenkingen. 

De VVD gaat akkoord met het voorstel.

Mevrouw Aalbers-van Ham zegt dat het ontwerpbestemmingsplan kampeerterrein Scholtenhof II al vastgesteld zou zijn, ware het niet dat er een procedurefout gemaakt is. Destijds is door de gemeente, de Provincie en de stedenbouwkundige naar andere mogelijkheden voor uitbreiding gezocht. De huidige situatie is niet anders. Het is voor de nieuwe uitbreiding, vaste standplaatsen in het hogere segment, ruimtelijk gezien de meest geschikte locatie. De vaststelling van het ontwerpbestemmingsplan is nu opnieuw aan de orde. De plankaart is ter plaatse van de aanwezige schuur aangepast door het wijzigen van de bestemming centrale recreatieve voorzieningen in beplantingstrook. Het CDA gaat hiermee akkoord. De fractie stelt voor een 10 meter brede beplantingsstrook voor, die bestaat uit groenblijvende beplanting met een groenblijvende haag aan de buitenzijde. Daardoor is het niet meer mogelijk om over een weer te lopen. 
De afstand tussen het kampeerterrein en de omwonenden wordt in elk geval kleiner. Het CDA kan zich voorstellen dat de omwonenden bang zijn voor permanente bewoning. Door middel van het afsluiten van gas, water en licht gedurende de periode van 1 oktober tot en met 31 maart moet dit worden voorkomen. Tevens dient tijdens de stille maanden incidentele controle op permanente bewoning plaats te vinden. De fractie is van mening dat stank- en geluidsoverlast een primaire verantwoording voor de campingbeheerder zijn. Indien de regels overtreden worden, dienen er doeltreffende sancties te volgen. Goede, tijdige en open communicatie tussen omwonenden en belanghebbenden vormen voor het CDA de primaire basis voor een mogelijk acceptatieproces. Het CDA twijfelt of dit in voldoende mate heeft plaatsgevonden. 

Het CDA gaat akkoord met de vaststelling van het ontwerpbestemmingsplan. De fractie gaat ervan uit dat aanbevelingen en voorstellen de angst voor overlast bij omwonenden zal wegnemen. 
Wethouder Haverdil is blij dat de fracties akkoord gaan met het raadsvoorstel. Spreker zegt dat het college de opmerkingen ten aanzien van de bezorgdheid van de buurtbewoners ter harte zal nemen. Het soort groen voor de beplantingsstrook kan niet in het bestemmingsplan geregeld kan worden. In de vergunning kan dit wel georganiseerd worden. Mocht Scholtenhof gebruikmaken van de mogelijkheden van de wijziging van het bestemmingsplan, dan volgen er nog vergunningen, waaronder de milieuvergunning en de kampeervergunning. Daarin kunnen zaken als geluidsoverlast, permanent kamperen en afsluiting van de nutsvoorzieningen gedurende een bepaalde periode opgenomen worden. De wethouder zegt toe dat in de kampeervergunning de elementen waaraan de raad waarde hecht, zullen worden opgenomen. 

Spreker zegt in het algemeen dat per 1 januari 2007 de Wet op de openluchtrecreatie komt te vervallen. De gemeente is dan verplicht om zelf de kaders te stellen. De raad geeft bij de behandeling van dit agendapunt al een aantal kaders aan die behalve voor Scholtenhof, ook voor andere en toekomstige kampeerterreinen van toepassing zijn.
Zonder hoofdelijke stemming wordt conform het voorstel van burgemeester en wethouders besloten om

1. 
de ingekomen zienswijzen ontvankelijk te verklaren;
2. 
over de ingekomen zienswijzen te beslissen conform de voorstellen daarover in de bijlage bij 
het raadsvoorstel;

3. 
in te stemmen met het aanpassen van de plankaart ter plaatse van de aanwezige schuur door 
het wijzigen van de bestemming “centrale recreatieve voorzieningen ”in “beplantingsstrook”; 

4. 
het bestemmingsplan Kampeerterrein Scholtenhof II dienovereenkomstig gewijzigd vast te 

stellen.

6.
Bestemmingsplan Rieze VI.

Zonder hoofdelijke stemming wordt conform het voorstel van burgemeester en wethouders besloten om

een voorbereidingskrediet van € 150.000,- beschikbaar te stellen voor het bestemmingsplan 
De Rieze VI.

7.
Stedenband binnen de ‘Ring van Europese IJzersteden’.

De heer Snelting zegt dat goede netwerken voor een gemeente van enige potentie belangrijk zijn. Het CDA vindt het niet elegant om een jaar nadat de bestaande stedenbanden verbroken zijn, nieuwe aan te gaan. De fractie vraagt waarom het noodzakelijk is om deze stedenband nu te sluiten. De fractie vraagt 

-
wat de verplichtingen in materiële en immateriële zin zijn;

-
of er financiële consequenties zijn en zo ja, op welke wijze de kosten worden gedekt;
-
of deze band op dit moment nodig is of dat de gemeente later kan aansluiten.

De voorzitter zegt dat de raad op 30 juni 2005 besloten heeft om aan te sluiten bij de Ring van Europese IJzersteden. Afgesproken is dat het lidmaatschap benut zal worden om Europese fondsen aan te boren ter ondersteuning van de realisering van bijvoorbeeld elementen uit het cultuurcluster in De Hutten. Dit raadsvoorstel is een vervolg op het raadsbesluit van 30 juni 2005 is bedoeld om de Europese financiering mogelijk te maken. 

Het is de bedoeling om de gezamenlijke ledenvergadering met Europese middelen te financieren. Op die manier hoeft niet door elk lid afzonderlijk een bijdrage aan de organisatiekosten geleverd worden. Een uitzondering geldt voor de reiskosten. 
Reagerend op de opmerking van het CDA dat het niet elegant zou zijn om nu al weer nieuwe stedenbanden aan te knopen, zegt spreker dat door de PvdA in de raadsvergadering van 22 december 2005 de suggestie is gedaan om een Turkse gemeente als partner vast te leggen. 

Op dit moment lopen er vanuit de voormalige gemeente Gendringen contacten met Rhede. Dit is echter geen officieel getekende overeenkomst. Vanuit het voormalige Wisch loopt het contact met Benin nog. Spreker vindt dan ook dat er geen sprake van is dat Oude IJsselstreek zich niet elegant zou gedragen ten opzichte van andere partners. 

De heer Snelting zegt dat hij begrepen heeft dat het de bedoeling is dat het samenwerkingsverband leidt tot kostenreductie. Spreker zegt dat het mooi was geweest om dat enigszins te kwantificeren onder het kopje ‘meetbaar effect’ in het raadsvoorstel. Het CDA is nog niet overtuigd van de noodzaak van de stedenband en vraagt om hoofdelijk stemming over dit raadsvoorstel.

De heer Löverink zegt dat hij een stemverklaring af wil leggen. Spreker zegt dat het feit dat de overige raadsleden zo lachwekkend doen voor ieders eigen rekening komt. Het CDA pretendeert iets verder te kijken dan de neus lang is. Spreker zegt dat het feit dat Oude IJsselstreek lid is geworden van de ‘Ring’ niet wil zeggen dat Oude IJsselstreek een stedenverband aan moet gaan. De raad is voorgehouden, dat er misschien subsidies gegenereerd konden worden ten behoeve van het ijzermuseum. Hoe zeker dit is, is niet duidelijk. Spreker zegt dat dit ‘gebakje’ in zijn beleving een ‘fopspeen’ is. Hij is van mening dat het op het moment dat het duidelijk is of die subsidies langs deze weg te behalen zijn, nog vroeg genoeg is om een stedenband aan te gaan. Spreker zegt dat er inmiddels vergaderd is in Frankrijk en in Duitsland. De derde vergadering zal met aan zekerheid grenzende waarschijnlijkheid in Oude IJsselstreek plaatsvinden. Spreker is hier absoluut tegen. 
Na hoofdelijke stemming wordt conform het voorstel van burgemeester en wethouders besloten dat de gemeente Oude IJsselstreek binnen de Ring van Europese IJzersteden een stedenband wil aangaan.

Uitgebracht werden 27 stemmen, waarvan 18 stemmen voor en 9 stemmen tegen.

Voor stemden:

De heren Delioglu, Siemes, Menke, Rutjes, Schenning, Wensink, Wildenbeest, Finkenflügel, Vossers, Colenbrander, Hunting en Sluiter; de dames Hofs, Sluiter-Kuilwijk, Jolink-Scheers, Hedin-Penninx, Verwaaijen-Roosendaal en Nijhof-Groen.

Tegen stemden:

de heren Snelting, Teunissen, Hettinga, Van de Wardt, Steentjes, Bergevoet, Löverink, Tekinerdogan en mevrouw Aalbers-Van Ham.
8.
Mandaatverlening aan financiële werkgroep van de raad.
Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming wordt conform het voorstel van burgemeester en wethouders besloten om

de financiële werkgroep van de raad tevens te laten fungeren als werkgroep c.q. projectgroep in het kader van het (herijkings)proces tot opstelling van de Programmabegroting 2007.

9.
Stukken en mededelingen inzake gemeenschappelijke regelingen en externe vertegenwoordigingen.

De heer Teunissen zegt dat de stukken 7. Gewijzigde begroting 2006 ISWI en 9. Beleidsplan Wedeo 2005-2008 en bijdrage in de reorganisatiekosten een grote impact hebben op de toekomstige begroting van de gemeente. Het CDA draagt zowel de ISWI als de WEDEO een warm hart toe en zal niet weglopen voor de verantwoordelijkheden die Nr.7 de gewijzigde begroting 2006 ISWI en Nr.9 Beleidsplan WEDEO 2005-2008 en de bijdrage in de reorganisatiekosten met zich meebrengen.

Dit heeft een grote impact op de toekomstige begroting van de gemeente.

Het gaat om relatief grote bedragen, waarmee de gemeente Oude IJsselstreek terdege rekening moet houden. Dit geldt ook voor stuk nr. 5 Ontwerpbegroting 2005, 1e wijziging 2005 en ontwerpbegroting 2006 van GGD Gelre IJssel.
Ten aanzien van stuk nr, 1 vergaderstukken algemene Vergadering van aandeelhouders Vitens op 12 december 2005 zegt spreker dat schaalvergroting goed is. De boekhoudkundige kant van de zaak is echter niet bekeken.

Spreker vraagt of het mogelijk is om tussentijdse rapportages te krijgen van de externe vertegenwoordigers, zodat er tijdig doorrekeningen voor de begroting van de komende jaren gemaakt kunnen worden. In de voormalige gemeente Gendringen werd de raad tussentijds geïnformeerd. Spreker gaat ervan uit dat dit in Wisch ook het geval was en vraagt dit opnieuw mogelijk is.

Mevrouw Jolink-Scheers zegt dat de PvdA ook graag over de stukken 7 en 9 van de externe vertegenwoordigingen meer informatie willen ontvangen. De fractie heeft een aantal vragen met betrekking tot het ISWI en Wedeo. Spreekster verzoekt namens de fractie om de stukken van het ISWI en Wedeo te agenderen voor de volgende commissievergadering Welzijn en Zorg.

De voorzitter vraagt hoe de wethouder Financiën tegen deze kwestie aankijkt.
Wethouder Den Butter zegt dat de stukken van ISWI en Wedeo deels te maken hebben met de portefeuille van wethouder Freriks. Voor wat de financiële aspecten betreft, vinden die hun weerslag als de consequenties voor onze gemeentelijke begroting bekend zijn. Spreker stelt voor dat hij samen met wethouder Freriks aanwezig zal zijn bij de behandeling van deze punten in de commissievergadering. 

De voorzitter zegt dat het college de mogelijkheden bekijkt om de commissie te informeren over de financiële vertaalslag naar de voorbereiding van de begroting. 

De stukken van Wedeo en het ISWI zullen op de agenda van Welzijn en Zorg van 7 februari 2006 worden geplaatst.

Wethouder Freriks zegt dat het goed is om dit in de commissie te bespreken. Wedeo rapporteert al tussentijds aan de gemeente. Deze rapportage ligt telkens voor de raad ter inzage. 

ISWI wil een halfjaarlijkse rapportage instellen. Spreker zegt toe dat hierover in de commissievergadering Welzijn en Zorg gesproken kan worden.

Mevrouw Jolink-Scheers zegt dat het de PvdA niet alleen om het financiële deel gaat. De fractie wil ook spreken over de inhoudelijke kant van de zaak en gaat akkoord met de toezegging van de wethouder. 

10.
Ingekomen stukken.
A-categorie.

A1. Brief Terborgs Belang, Industrieweg 8, 7061 AR Terborg d.d. 5 januari 2006 
(stuknr. 06ink00084) met betrekking tot de ontwikkeling van een stadsplan voor Terborg.

De heer Hettinga zegt dat 25 januari 2006 een artikel in De Gelderlander heeft gestaan, waarin wethouder Van Balveren aangaf dat het college voornemens is om negatief te oordelen over deze brief. Het CDA is van mening dat het te ontwikkelen stadsplan een verlengstuk is van de leefbaarheidsplannen die in de voormalige gemeente Gendringen voor de kleine kernen zijn opgezet. Dergelijke plannen moeten voor en met de bevolking opgesteld worden. De plannen van de Vereniging Terborgs Belang betreffen een initiatief van onderaf. Dat moet gestimuleerd worden, want op die manier kan gedragenheid door de bevolking gecreëerd worden. 
Spreker zegt dat wethouder Van Balveren zich in het krantenartikel negatief uitlaat over de Vereniging Kleine Kernen en vindt het een ongelukkige uitspraak. Het is negatief ten opzichte van de belangenvereniging voor de kleine kernen. Spreker is van mening dat de uitspraak onprofessioneel is en verzoekt de wethouder om zijn excuses aan te bieden. De gemeente heeft immers goede ervaringen met de vereniging Kleine Kernen. Spreker hoopt dat de overige collegeleden een meer positieve houding hebben ten aanzien van deze initiatieven, want zo kan een positieve bijdrage geleverd worden aan de kleine kernen. 

De heer Finkenflügel zegt zich ervan bewust te zijn dat er in Terborg op dit moment veel gebeurt. Het is goed om elkaar tijd te gunnen om te kijken op welke manier het plan van Terborgs Belang past in de plannen die er al liggen. Spreker verzoekt het college om te bekijken op welke wijze het plan van Terborgs Belang inpasbaar is in de acties die er op dit moment liggen. Spreker zegt dat een krantenartikel niet altijd weergeeft wat en op welke manier iets gezegd wordt. 
De heer Menke zegt dat hij op de nieuwjaarsreceptie gesproken heeft met de voorzitter van Terborgs Belang. In dat gesprek kwam in het bijzonder het jubileum dat Terborgs Belang in 2007 viert aan de orde en het mogelijk aanbieden van een leefbaarheidsplan dat in samenwerking met de gemeente gemaakt kan worden. 
Spreker zegt dat er leefbaarheidsplannen gemaakt zijn voor de voormalige gemeente Gendringen. Voor de voormalige gemeente Wisch worden deze plannen gemaakt voor de kleine kernen. Er is sprake van een kleine kern bij 2.500 inwoners. Terborg is volgens spreker dan ook een grote kern. Daar is een leefbaarheidsplan niet voor bedoeld. Bovendien liggen er al veel plannen voor Terborg. Spreker noemt in het bijzonder het centrumplan, de reconstructie van de Hoofdstraat, de brede school, het Voorbroek en het Seesink park. 

Spreker zegt dat het op zich niet verkeerd om Terborgs Belang behulpzaam te zijn bij de viering van hun jubileum, maar dat het te ver gaat om dat op de voorgestelde wijze gestalte te geven. Spreker begrijpt dat het college veel contacten heeft met Terborgs Belang en zegt er vertrouwen in te hebben dat dit goed komt.  Spreker heeft geen kennis genomen van het krantenartikel.

Mervouw Sluiter-Kuilwijk zegt dat de VVD voorstander is van leefbaarheidsplannen. In het geval Terborg ligt er heel veel op de plank. Spreekster zegt dat indien de onderdelen die opgenomen zijn in de structuurvisie op een rij gelegd worden, er al bijna een leefbaarheidsplan op tafel ligt. De fractie vraagt zich af het wel nodig is om € 5000,- uit te geven voor de oprichting van een nieuwe werkgroep.

Wethouder Rijnsaardt zegt dat er 2 zaken spelen. Op de eerste plaats is er de aanvraag van Terborgs Belang om te behoren tot de kleine kernen. Spreker zegt dat de definitie van een kleine kern niet is vastgelegd. Daar wordt ambtelijk nog aan gewerkt. Het is dus de vraag of Terborg een kleine kern is en daardoor recht heeft op een leefbaarheidsplan. Op de tweede plaats heeft het college nog niet vastgesteld op welke wijze de leefbaarheidsplannen gecompleteerd gaan worden. 
Bij de Gendringse plannen is gewerkt met het bureau Amer. In Wisch zijn er 3 kleine kernen die nog niet voorzien zijn van een leefbaarheidsplan. Het college moet nog beslissen over de te volgen werkwijze.
In het krantenartikel zijn de dingen door elkaar gehaald en is een voorschot genomen op beslissingen die nog niet genomen zijn. 

Mevrouw Sluiter-Kuilwijk zegt dat de VVD het college adviseert om Terborgs niet als kleine kern te benoemen.

Wethouder Rijnsaardt zegt dat het college dit ook niet gedaan heeft. Het college wil wel graag in gesprek blijven met Terborgs Belang om te horen wat men wil. Terborgs Belang zal betrokken worden bij het centrumplan Terborg, maar ook bij de andere plannen voor Terborg. 

De voorzitter zegt dat met betrekking tot de brief van Terborgs Belang voorgesteld wordt de afhandeling daarvan in handen van het college te stellen. Het college zal rekening houden met de opmerkingen van de raad. Deze opmerkingen van de raad sporen met de eerste discussie die in het college over deze kwestie heeft plaatsgevonden. 
Wethouder Van Balveren zegt over het krantenartikel dat de krant gevraagd heeft naar de mening van het college over deze kwestie. Het college heeft aangegeven dat er afspraken waren volgens het Amer-model. Aangegeven is dat het college graag tegelijkertijd met een leefbaarheidsplan én een bestemmingsplan voor de kleine kernen komt. Tevens is medegedeeld dat er op dit moment voor Terborg nog geen echte oplossing is, omdat nog niet bekend is of Terborg een grote of een kleine kern is. Het college heeft gezegd dat de betrokkenheid in Terborg erg groot is. Spreker zegt dat hij heel recent persoonlijk gesproken heeft met mevrouw Bakker van Terborgs Belang. Hij heeft niet het gevoel dat er iets mis is. In de krant stond ten onrechte dat de uitvoering niet door Vereniging Kleine Kernen zal gebeuren. Door de wethouder is gezegd dat het niet per definitie zo is dat de uitvoering door de Vereniging Kleine Kernen zal geschieden.
De voorzitter zegt dat dingen soms op een andere manier in de krant komen dan dat ze gezegd zijn. 

De heer Hettinga zegt dat een leefbaarheidsplan juist als er veel te doen is in een plaats, goed tot zijn recht kan komen. De vraag of het een leefbaarheids- of een, omdat het een grote kern is, stadsplan is doet er niet veel toe. Als een plaats aangeeft behoeften op dat gebied te hebben, dan moet daar werk van gemaakt worden. Het Amer-model betreft weliswaar leefbaarheidsplannen voor de kleine kernen, maar spreker zegt dat de Vereniging Kleine Kernen zeker in staat is om ook een leefbaarheidsplan voor Terborg op te zetten. Spreker concludeert dat er nog geen beslissing is genomen en verzoekt het college om de opmerkingen van de fractie te betrekken bij het vervolg van deze kwestie. 

De voorzitter zegt dat de opmerkingen van de fracties meegenomen zullen worden bij de voorbereiding van een stuk over dit onderwerp. Dit stuk komt terug in de raad.

B-categorie.

Geen opmerkingen.

C-categorie.

C5. Brief Intergemeentelijk Samenwerkingsverband Werk en Inkomen (ISWI) d.d. 23 december 2005 (05ink06195).

De heer Van de Wardt zegt verheugd te zijn dat de gemeente Aalten zich heeft aangesloten bij het ISWI. Het belangrijk dat deze organisatie ‘body’ heeft en op een juiste wijze de werkzaamheden uit kan voeren. 

Wethouder Freriks zegt dat het er naar uitziet dat door de toetreding van de gemeente Aalten de combinatie ISWI/CWI (Centrum Werk en Inkomen) behouden kan blijven. Het is geen gemakkelijke procedure geweest en het is nog een hele klus om de organisaties ineen te schuiven en één werkwijze te organiseren. Het ISWI heeft er 1 à 1 ½ jaar voor nodig om dat op een goed peil te krijgen. 
Daarnaast zijn er gesprekken in de Oost Achterhoek gaande om te bekijken of een grotere opschaling mogelijk is. Het ISWI heeft geen tijd om hier actief aan mee te doen en zit voorlopig als toehoorder bij die gesprekken. 

De voorzitter zegt dat wethouder Freriks een enorme inspanning heeft geleverd op dit punt en dankt de heer Van de Wardt voor het compliment. 

11.
Vragenhalfuur.
Er wordt geen gebruik gemaakt van het vragenhalfuur.

De voorzitter zegt dat hij de vergadering met gemengde gevoelens heeft bijgewoond omdat hij per 1 april 2006 met vertrekt. Hij dankt de aanwezigen voor hun inbreng en sluit de vergadering om 20.50 uur. 

Aldus opgemaakt en vastgesteld op 23 februari 2006.
De griffier,






De voorzitter,

Drs P.W. Bannink
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