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1.
Opening.

De voorzitter opent de vergadering en heet de aanwezigen welkom. 
Stemming begint bij de heer Finkenflügel. 
Wethouder Haverdil doet verslag van een gesprek op 15 maart 2006 met gedeputeerde Peters en 2 ambtenaren van de provincie, over de woningbouw en de groeiambities van de gemeente waarbij burgemeester Kemperman, de heer Bout en spreker zelf namens Oude IJsselstreek aanwezig waren.
In de raadsvergadering van 23 februari 2006 heeft de raad stilgestaan bij “Op weg naar 2020’. Er is gesproken over het aspect ‘stenen stapelen’ en de manier waarop dat in relatie tot het Lokaal Kwalitatief Woonprogramma (LKW+) gedaan moet worden. Het college start het communicatietraject met de buurt en de provincie op het moment dat de raad gefaseerd het fiat geeft om met de plannen aan de slag te gaan. De raad wordt van deze gesprekken op de hoogte worden gehouden. 
Voorafgaande aan het gesprek met de heer Peters had deze kennisgenomen van de notitie ‘Op weg naar 2020’ van Oude IJsselstreek. Ook bezochten enkele ambtenaren onze gemeente. In het gesprek heeft de wethouder nadrukkelijk aangegeven dat het niet uitsluitend gaat om stenen stapelen. Het gaat om een vitale plattelandsgemeente, om leefbaarheid, economie en toerisme en recreatie. In het gesprek is ook gesproken over de ambitie om te groeien naar 47.000 en in de toekomst wellicht 50.000 inwoners. Gedeputeerde Peters heeft de plannen positief ontvangen en gezegd dat Oude IJsselstreek tot 2015 het LKW+ kan organiseren zoals dat is afgesproken met de regio. 
De wethouder heeft aangegeven dat Oude IJsselstreek voor wat de toekomstvisie betreft zo vrij is geweest om vooruit te kijken naar 2020. Daarbij is een aantal woningen van 1400 genoemd. De gedeputeerde heeft te kennen gegeven dat hij houdt van ambitieuze gemeentes. Oude IJsselstreek kan dit regelen met de buurgemeentes, in het bijzonder met centrumgemeente Doetinchem.

Er is inmiddels contact geweest met de gemeente Doetinchem en er worden samenwerkingsverbanden aangegaan. Doetinchem zal samen met de gemeente Montferland het Landschap Ontwikkelings Plan (LOP) gaan trekken en Oude IJsselstreek gaat de Intergemeentelijke Ruimtelijke Inrichting Schets voor de zuidelijke Oude IJsselstreek (IRIS) trekken. Deze keuze sluit aan bij ‘Op weg naar 2020’. 
In het gesprek is ook stilgestaan bij de onderwerpen zoeklocaties en het Regionale Uitvoerings Programma (RUP). In het RUP doet naast Oude IJsselstreek ook de Regio Achterhoek mee voor een bedrag van € 650.000,-. De provincie doet mee voor een bedrag van € 29.000.0000,-. Spreker zegt dat de financiële verhoudingen procentueel gezien behoorlijk scheef liggen: Oude IJsselstreek krijgt slechts 5% van het beschikbare geld. De rest gaat naar de provincie. De reden hiervan is onderwerp van gesprek geweest. Daarbij deden zich de vragen voor of de Regio wellicht heeft zitten slapen en of Oude IJsselstreek deze kwestie te krap benaderd heeft. Waarom heeft Oude IJsselstreek geen projecten zoals het cultuurcluster ingediend? Er zijn afspraken gemaakt over de wijze waarop dit voor 2007 georganiseerd moet worden. 

De gedeputeerde heeft in zijn toespraak bij de opening van Hutten Noord gezegd dat Oude IJsselstreek ervoor moet zorgen om de plannen gereed te hebben en voor september 2006 het cultuurcluster in financiële zin op de rij te hebben staan. Dan moet ook bekend zijn voor welk deel de gemeente voor 2007 mee wil liften in het RUP. De provincie heeft tot dusver veel geld in dit project gestopt en verwacht mag worden dat de provincie het laatste deel van dit traject afmaakt. Er is weliswaar geen harde toezegging gedaan, maar de provincie heeft wel aangegeven dat er sprake is van een gezamenlijke verantwoordelijkheid en dat ze de handen niet van het project af zal trekken.

De voorzitter zegt dat het goed is dat de wethouder de informatie tijdens deze raadsvergadering verstrekt. Inhoudelijk gezien is het gewenst om ook in de volgende commissievergadering bij dit punt stil te staan.

Er kan dan stilgestaan worden bij vragen als ‘waarom het cultuurcluster niet is aangemeld in het kader van het RUP’. 
De heer Menke zegt dat de gedeputeerde in het kader van het cultuurcluster heeft gezegd dat Oude IJsselstreek een subsidieaanvraag moet indienen. Daarbij refereerde hij aan de snelle procedure met betrekking tot de schoonmaak van de grond, die plaatsvond ten tijde van burgemeester Peters.

De gedeputeerde gaf aan te zullen proberen om de procedure weer zo snel te laten verlopen, maar kon dat niet beloven. De rode draad bij dergelijke projecten is dat het veel tijd vergt eer ze gerealiseerd zijn. Dit heeft te maken met de volgorde waarin de dingen moeten gebeuren. 

Spreker wijst in dit verband tevens op een brief van de ondernemersvereniging De Hanze d.d. 8 februari 2006 waarin De Hanze aangeeft verder te willen met het Centrumplan Ulft. Spreker verzoekt het college om te bekijken of dingen niet parallel kunnen lopen. Kan de gemeente, in afwachting van de aanvraag naar de provincie en duidelijkheid over de andere gelden die nodig zijn, in de ontwerpsfeer al iets met het cultuurcluster? Als dat mogelijk is kan de gemeente direct verder op het moment dat het besluit genomen is. 
De heer Steentjes vraagt wat wethouder Haverdil precies bedoelt als hij zegt dat Oude IJsselstreek IRIS gaat trekken. Met betrekking tot de positieve geluiden die de wethouder van de gedeputeerde heeft vernomen over de 1400 woningen, zegt spreker dat de gedeputeerde heeft gezegd dat er overeenstemming verkregen moet worden in de regio. Deze kwestie is al vaker aan de orde geweest. De vraag is echter hoe krijg je de regio zo ver? Spreker heeft in zijn beleving niets nieuws gehoord. 

De heer Finkenflügel zegt dat de manier waarop de gedeputeerde zijn woorden in het grote gezelschap uitsprak, bij hem de indruk heeft gewekt dat er uitspraken zijn gedaan waar de gemeente mee verder kan. 

Spreker ondersteunt het verzoek van de heer Menke aan het college om de mogelijkheden te onderzoeken om projecten gelijk op te laten gaan. Het is van belang dat de plannen in september voorgelegd kunnen worden, zodat de provincie de mogelijkheden kan bekijken.

Wethouder Haverdil zegt dat daar aan gewerkt gaat worden. Rondom Het Gietelinck en het cultuurcluster komen de werkgroepen respectievelijk wekelijks en tweewekelijks bijeen. Als het kan zal er met een voorlopig ontwerp aan de slag gegaan worden. Er is in principe gekozen voor het systeem middelen, ontwerpen, tekenen en rekenen. Er wordt nu gerekend. De raad vraagt parallel aan de slag te gaan met een voorlopig ontwerp. Op basis van de rekenexcercities kunnen zaken toegevoegd of verwijderd worden. Dit zal door de ondernemersvereniging De Hanze omarmd worden, want zij willen snel aan de slag met het Centrumplan. 

Richting de heer Steentjes zegt spreker dat er goedkeuring is tot 2015 om aan de slag te gaan. De periode 2015-2020 staat nog in de sterren geschreven. Daarover moet overleg gevoerd worden met de buurgemeenten en de provincie. Er zijn op provinciaal niveau nog geen kerncijfers beschikbaar. Oude IJsselstreek is in de notitie zo vrij geweest om vooruit te lopen richting 2020. 
De heer Steentjes zegt dat het hem bekend is dat de gemeente voortvarend aan het werk is met de uitloop van 2015 naar 2020. De goedkeuring voor LKW+ woningen 1400 woningen is al langer bekend.
Wethouder Haverdil zegt dat IRIS een uitwerking is van het streekplan. Het gaat nu om de uitwerking van de agenda die onder de IRIS-notitie ligt. Met het trekken van IRIS worden bedoeld de regionale bedrijventerreinen, bedrijfsverplaatsingen en woningbouw.

De voorzitter zegt dat de afstemming met buurtgemeenten dat door de gedeputeerde heel nadrukkelijk aan de orde is gesteld.

2.
Spreekrecht burgers.
Van het spreekrecht wordt geen gebruik gemaakt. 


3.
Vaststelling agenda.

De heer Steentjes zegt dat door wethouder Den Butter tijdens de begrotingsvergadering op
3 november 2005 een aantal toezeggingen richting de CDA-fractie is gedaan met betrekking tot de door het CDA veronderstelde tekortkomingen. De CDA-fractie was van mening dat het verstandig was dat deze tekortkomingen bij het vaststellen van de begroting inzichtelijk zouden zijn. De wethouder heeft toegezegd dat dit voor 1 maart 2006 rechtgezet zou worden. Hij heeft nog niet gereageerd en de fractie vraagt wanneer deze antwoorden verwacht kunnen worden.
Wethouder Den Butter zegt dat er aan een aantal documenten gewerkt wordt, waaronder het treasurystatuut, de nota reserves en voorzieningen en de paragraaf weerstandsvermogen. De paragraaf weerstandsvermogen is zo goed als gereed. De jaarrekening 2005 is ook gereed en ligt voor bij de accountant. De urenverantwoording wordt op dit moment verder uitgewerkt. 

Spreker zegt dat getracht wordt om begin mei 2006 inzicht te geven in de verschillende documenten. 

Er is geen sprake van achterstand in de boekhouding.

De heer Steentjes betreurt het dat de beantwoordingtermijn weer 2 maanden opschuift.

Wethouder Den Butter zegt dat er conceptstukken in de commissie behandeld zijn. Daarnaast moesten de voorbereidingen plaatsvinden in het kader van de accountantscontrole op het gebied van de rechtmatigheid. Er wordt volop gewerkt om deze zaken op tijd af te wikkelen.

Spreker zegt dat hij zal laten nagaan of alle de in de notulen vastgelegde toezeggingen nagekomen zijn. 

4a.
Notulen van de vergadering van 20 februari 2006. 


De notulen van de vergadering van 20 februari 2006 worden vastgesteld. 

4.b.
Notulen van de vergadering van 23 februari 2006.

De notulen van de vergadering van 23 februari 2006 worden vastgesteld. 

De redactionele opmerkingen zijn door de griffie verwerkt.

5.
Verordening kleinschalige nevenactiviteiten.
De heer Sluiter zegt dat de VVD blij is met de mogelijkheden. In het voorstel is een bebouwingsoppervlak van maximaal 350 m2 opgenomen. De wethouder heeft uitgelegd dat 500 meter niet mogelijk was, maar dat overschrijding met 10% tot de mogelijkheden behoort. De fractie heeft geluiden vernomen dat ook andere gemeentes opmerkingen over verruiming naar 500 m2 gemaakt hebben. 
De VVD vindt dat plannen vooral beoordeeld moeten worden op kwaliteit en mogelijkheden. De fractie pleit voor maatwerk. 

Voorts vraagt spreker waarom in het voorstel gesproken wordt over verwevings- en landbouwontwikkelingsgebieden, terwijl in het besluit alleen sprake is van landbouwontwikkelingsgebieden.
De heer Hettinga zegt dat de verordening een belangrijk onderdeel is van de plattelandsvernieuwing. De verordening biedt niet alleen mogelijkheden voor mensen in het buitengebied, maar tevens een stuk bescherming, waarbij het primaat aan de landbouw is gebleven. Met betrekking tot de 350m2 bebouwde oppervlakte zegt spreker dat het CDA ervan uitgaat dat in de omliggende gemeentes op dezelfde wijze gewerkt wordt. Het is van belang dat er eenduidig beleid gevoerd wordt.
Wethouder Rijnsaardt zegt dat Oude IJsselstreek de verordening gaat hanteren. In de krant van 23 maart 2006 staat echter dat men landelijk juist weer de andere kant op wil. Ten aanzien van het aantal vierkante meters zegt spreker dat daar naar beide partijen toe soepel mee omgegaan wordt. Richting de VVD zegt spreker dat het verschil in formulering tussen het raadsvoorstel en het raadsbesluit nagezien zal worden.
Bij de samenwerking met buurtgemeenten in het Landschap Ontwikkelings Plan (LOP) zal getracht worden om tot eenduidig beleid te komen.

De voorzitter zegt dat er geen onduidelijkheid is over de tekst in het raadsbesluit en in het voorstel. Het betreft een bestaand citaat uit de wetgeving en navraag is dan ook onnodig.

Zonder hoofdelijke stemming wordt in overeenstemming met het voorstel van burgemeester en wethouders besloten om de Verordening kleinschalige nevenactiviteiten vast te stellen.

6. 
Normenkader 2005.


De heer Bergevoet zegt dat het CDA in de commissievergadering Bestuur en Middelen van 8 maart 2006 kanttekeningen heeft geplaatst bij het raadsvoorstel. De fractie is van mening dat niet helder is wat de raad precies vaststelt. Met het dualisme en de nieuwe financiële wet- en regelgeving zijn de verantwoordelijkheden in de richting van de accountant verschoven van het college naar de raad. De fractie vraagt zich af of de raadsleden zelf weten wat ze vaststellen. Dit wordt aangewakkerd door het feit dat het raadsvoorstel niet volledig ingevuld lijkt te zijn. Enkele tabellen kennen lege velden en op andere plekken is ‘nee’ ingevuld waar het CDA ‘ja’ zou verwachten. In de kolom financiële rechtmatigheid staat bij de kolom financiële verordeningen nee, terwijl het CDA ja zou verwachten. Hetzelfde geldt voor het gemeentelijke verkeer- en vervoersplan, het gemeentelijke rioleringsplan, wet- en regelgeving op het gebied van exploitatie en beheer van gronden en bij de lijkbezorgingsrechten. De fractie heeft gepleit voor een leeswijzer bij het voorstel. Het college is niet tegemoetgekomen aan de wens om een voorstel waarin niet alle wet- en regelgeving opgenomen is, maar alleen hetgeen daadwerkelijk onderdeel uitmaakt van de rechtmatigheidtoets. 
Het CDA stemt niet in met het voorstel.

Mevrouw Nijhof-Groen zegt dat Lokaal Belang GVS een goed inzicht heeft gekregen in het normenkader 2005. Het dient als basis van financiële en niet-financiële rechtmatigheid. Spreekster legt uit dat ‘ja’ te maken heeft met financiële rechtmatigheid; 'nee’ betekent dat er wel sprake is van rechtmatigheid, maar niet op financieel gebied. 
De portefeuillehouder heeft aangegeven dat het een startdocument is. Een toetsingskader wordt nog toegevoegd. Voor de raad is het belangrijk om kaders te stellen, die volgens het Smart-principe geformuleerd zijn. De portefeuillehouder heeft toegezegd dat de notulen van de commissie Bestuur en Middelen met betrekking tot dit onderwerp ter kennis zullen worden gebracht aan de accountant. Dat zal bijdragen tot een werkbaar document, dat terug komt naar de raad. 

Lokaal Belang GVS gaat akkoord met het vaststellen van het normenkader 2005.

Wethouder Den Butter zegt dat het nomenkader voor iemand die daar niet dagelijks mee te maken heeft niet al te duidelijk is. Er is een inventarisatie gemaakt van de wet- en regelgeving die van toepassing is op de verschillende deelgebieden van de begroting. In sommige gevallen zijn daar financiële consequenties aan verbonden en staat er ‘ja’ in de kolom vermeld. Een onderwerp kan meerdere keren vermeld staan doordat er meerdere wetten of verordeningen op van toepassing zijn; deze hebben echter niet allemaal financiële consequenties. 

Het stuk is opgesteld in overleg met de accountant, die er vooruitlopend op het raadsbesluit al mee werkt. Spreker zegt ervan uit te gaan dat het stuk voldoet aan datgene wat de accountant graag wil. 
Er is nog geen formeel stuk gemaakt over het toetsingskader. Het college concentreert zich op de materieel gezien belangrijke onderwerpen. Deze onderwerpen zijn opgenomen in de notulen van de commissie Bestuur en Middelen van 8 maart 2006. Deze notulen worden aan de accountant verstrekt. 

Spreker zegt zich te kunnen voorstellen dat de raad niet direct warm loopt voor dit stuk, maar het is nu eenmaal de procedure voor het werken naar de rechtmatigheidcontrole. Oude IJsselstreek voldoet formeel aan datgene wat nodig is voor een gemeente en wat nodig is om de accountant aan het werk te zetten. Spreker betreurt het dat het CDA geen goedkeuring geeft. 
De heer Bergevoet zegt dat hij gezien zijn beroepsmatige achtergrond geacht wordt het stuk te begrijpen, maar dat is niet het geval. Dan doemt de vraag op of je een stuk moet vaststellen, waarvan je eigenlijk vindt dat je het moet snappen. Richting Lokaal Belang GVS zegt spreker dat aan aantal zaken weliswaar uit een boekje gehaald kunnen worden, maar op het moment dat er bij de financiële verordening, het gemeentelijke verkeer- en vervoersplan en het gemeentelijke rioleringsplan ten aanzien van de financiële rechtmatigheid meer staat, klopt de definitie niet meer of is de wijze van invullen niet correct. Spreker dacht het te begrijpen, maar raakte het spoor bijster omdat de interpretatie naar zijn mening niet consequent doorgevoerd wordt. Het is goed dat het verslag, waarin de kanttekeningen van het CDA opgenomen zijn, aan de accountant ter kennis wordt gebracht. Wellicht mag een reactie van de accountant verwacht worden. De fractie heeft er bij spreker op aangedrongen om in te stemmen met het voorstel en hij doet dit dan ook.
De heer Steentjes zegt dat in een bijeenkomst op 21 maart 2006 tussen het Presidium en het college is gesproken over de vorm van een raadsvoorstel. Een raadsvoorstel zou 2 A-4 tjes moeten bevatten waarin helder is wat er gevraagd wordt en wat de consequenties van het voorstel zijn. Spreker zegt niet anders te kunnen concluderen dat het raadsvoorstel met betrekking tot het normenkader niet aan die eisen voldoet. Spreker verzoekt het college om in het vervolg de raadsvoorstellen dusdanig te formuleren dat beknopt, transparant en helder is wat de raad besluit.

Het college krijgt wat het voorliggende voorstel betreft het voordeel van de twijfel.

Wethouder Den Butter zegt dat formele stukken als deze goedgekeurd moeten worden door een aantal gremia. Spreker is blij dat het CDA ondanks de twijfels instemt met het stuk. Spreker vindt dat de tekst van het raadsvoorstel helder is en spreekt de hoop uit dat met de vaststelling ervan voldaan wordt aan datgene wat Oude IJsselstreek naar buiten moet doen. Spreker hoopt dat het de start is voor een juiste rechtmatigheidcontrole. Spreker heeft wel gemerkt dat de rechtmatigheidcontrole door heel Nederland als een lastig onderwerp wordt ervaren. 
De voorzitter zegt het raadsvoorstel te beschouwen als een eerste poging om het begrip rechtmatigheid zo objectief mogelijk te beschrijven. Het is een startdocument. Spreker adviseert de raad de vinger aan de pols te houden. De raad moet zich bij voortduren afvragen of het raadsvoorstel dat nu vastgesteld wordt voldoende recht doet aan het beeld van de raad over het toetsen van jaarrekeningen. Al evaluerend kan bekeken worden of bijstelling nodig is.

De heer Rutjes zegt dat de PvdA akkoord gaat met het voorstel als de notulen toegevoegd worden. De PvdA heeft in de commissievergadering aangegeven dat het voorstel ‘een niet te kauwen stuk is’, dat door de fractie voor kennisgeving wordt aangenomen. De PvdA gaat ervan uit dat er op een bepaald moment ‘een hapklare brok’ zal komen, waarmee de raad echt iets kan. Uit een dergelijk stuk moet duidelijk worden waar het écht om draait. Op dit moment ontbreekt een aantal dingen.

Wethouder Den Butter  zegt dat er formeel gezien niets aan het stuk ontbreekt. Niet elke kolom hoeft ingevuld te worden. Spreker gaat ervan uit dat de samenstellers van het stuk goed hebben beoordeeld wat er wel en niet ingevuld moet worden. Het betreft een formeel document. Belangrijk is dat de accountant met dit document en het toetsingskader aan het werk kan. Daarna kan de accountant vertellen hoe hij tegen de rechtmatigheid aankijkt. Spreker zegt dat hij niet geheel gerust is. Er is te laat ingestoken en de accountant kan het stuk nu pas bekijken. In eerste instantie is deze kwestie door de meeste gemeentes geheel terzijde geschoven en er is nu sprake van een behoorlijke worsteling. Hij zegt toe dat het college verantwoording zal afleggen over het verloop van het proces. 
Zonder hoofdelijke stemming wordt in overeenstemming met het voorstel van burgemeester en wethouders besloten om het Normenkader 2005 vast te stellen.
7.
Nieuwe bestuursvorm Regio Achterhoek.
De heer Rutjes zegt dat opnieuw een wijziging van de gemeenschappelijke regeling voorligt. Op 24 februari 2005 heeft de raad de 18e wijziging vastgesteld. Hieraan vooraf ging gedurende een periode van 2 jaar vooroverleg in de fusiefase over de taken van de Regio Achterhoek vooraf. Daarna werd het zogenaamde Bronckhorst-beraad ingesteld, dat op 20 mei 2005 een nieuw advies uitbracht. In de raadsvergadering van 29 september 2005 werd er opnieuw een besluit verwacht met betrekking tot de regionale samenwerking. Daar lag geen collegevoorstel aan ten grondslag. Bij de voorliggende 19e wijziging is dit wel het geval en dat is maar goed ook. In het voorstel is helder verwoord wat het college vindt, hoe om te gaan met de samenwerking en hoe de bestuursvorm er zou moeten uitzien. Ook is de werkvolgorde beschreven: eerst een takendiscussie, daarna een passende bestuursvorm kiezen op basis van een voldoende democratisch gehalte. De tussenzin ‘op basis van een voldoende democratisch gehalte’ is voor de PvdA van essentieel belang. Dit en de overeenstemming over de functie en de taken van en het bepalen van het draagvlak voor de Regio Achterhoek vormen samen de belangrijkste punten voor de fractie. De inhoud van de samenwerking met de gemeentes binden, niet de bestuursvorm. Dit is terecht op die wijze verwoord in het voorstel. Het is in elk geval een positieve insteek in plaats van het voorstel van de Regio, waarbij de bestuursvorm zó moet zijn ingericht ‘dat gemeentes niet kunnen ontsnappen’. De PvdA staat voor een snelle takendiscussie en duidelijkheid over hoe de samenwerking eruit moet zien. Deze afspraken moeten goed vastgelegd worden. Blijkbaar is het nodig om dat opnieuw te doen. De bestuursvorm en de organisatie moeten daarop aangepast worden. Het democratische gehalte moet voldoende gewaarborgd zijn, dat wil zeggen gekozen bestuurders in het Algemeen Bestuur. Deze kunnen verantwoording afleggen c.q. verslag doen aan of feedback krijgen van de raad. Ter voorkoming van ‘Poolse landdagen’ moet er geen grootschalig overleg plaatsvinden tussen raadsleden; zeker als dit geen beslissingsbevoegdheid heeft. Dit heeft in het verleden al verschillende malen tot niets geleid; het verlamt de werkwijze en spreker heeft zich er persoonlijk aan geërgerd. De gemeenschappelijke regeling moet niet voortdurend gewijzigd worden. De 20e wijziging is inmiddels al weer aangekondigd. De Regio moet zich bezighouden met de kerntaken: ‘zeg wat je doet en doe wat je zegt’.

De heer Colenbrander zegt dat het raadsvoorstel een reactie van de raad is op de voorgestelde bestuursvorm van de Regio. Lokaal Belang GVS is niet gelukkig met de voorgestelde bestuursvorm. De fractie pleit er voor om bij de deelnemers en de vertegenwoordigers in de regio op aan te dringen om eerst een takendiscussie te voeren over de inhoud en koers van de samenwerking en daarna een passende bestuursvorm te kiezen. Er zijn volgens Lokaal Belang GVS een aantal argumenten die pleiten voor een andere bestuursvorm:

· De besluitvorming komt verder van de raden, de gekozen volksvertegenwoordigers, af te liggen;

· Het is in strijd met de duale gedachte: meer verantwoording bij de raad;

· De voorgestelde discussies met alle raadsleden zonder besluitvorming zijn weinig zinvol. Dat zal voor de raden niet bijdragen aan het enthousiasme voor de Regio. Dat zou jammer zijn. Een sterke gedragen Regio heeft zeker meerwaarde voor onderwerpen die beter gezamenlijk geregeld kunnen worden.

Lokaal Belang GVS gaat akkoord met het raadsvoorstel.

Mevrouw Sluiter-Kuilwijk zegt dat de VVD aansluit bij de woorden van de heer Rutjes. 

Eerst moet de takendiscussie gevoerd worden. Daarna moet de bestuursvorm gekozen worden. Dit leidt tot een hopelijk kleine en slagvaardige Regio. Spreekster is benieuwd hoe het proces verder gaat. Spreekster zegt begrepen te hebben dat de standpunten in de overige gemeenten nog verschillen. 

De heer Bergevoet zegt dat in de raadsvergadering van september 2005 uitvoerig over dit onderwerp gesproken is. Het CDA kan zich in belangrijke mate herkennen in het raadsvoorstel. De fractie vindt de samenwerking in de Regio van groot belang. In september heeft de fractie al aangegeven dat er nadrukkelijk een relatie gelegd moet worden tussen de uit te voeren taken en de daarvoor benodigde bestuursomvang en bestuurssamenstelling. Wat het CDA betreft had de 18e wijziging een duurzamer karakter mogen hebben. De 18e wijziging was nauwelijks vastgesteld of werd al weer achterhaald. Binnen de organisatie van de Regio is heel veel gebeurd en veranderd. Het was beter geweest om de organisatie de tijd te geven om zich te zetten. De organisatie sleept zich op dit moment van de ene naar de andere discussie. De overige fracties hebben aangegeven waarde te hechten aan de takendiscussie. Het CDA is het daar mee eens. De bestuursvorm wordt in belangrijke mate bepaalde door de taken die uitgevoerd moeten worden. Dit betekent echter wel dat er een zuivere discussie over de taken gevoerd moet worden. Als de takendiscussie tot doel heeft om een financieel resultaat te bereiken, dan is dat niet goed en komen de deelnemers er naar de mening van de fractie nooit uit. In het verleden werden verschillende rollen gedefinieerd, die door de fracties op de (on)mogelijkheden beoordeeld werden. Deze werkwijze zou ook gevolgd kunnen worden voor de discussie over de taken die in de toekomst door de Regio uitgevoerd moeten worden.

De voorzitter zegt verheugd te zijn dat de fracties instemmen met het voorstel, met de nuance dat de raad de opvattingen over het voorstel kenbaar wil maken. Spreker zegt dat het verslag van deze raadsvergadering meegezonden moet worden met het besluit, zodat duidelijk is hoe de raad van Oude IJsselstreek over deze kwestie denkt. 
Het college heeft aanvankelijk het gevoel gehad alleen te staan in de opvatting over deze kwestie. Inmiddels is duidelijk geworden dat de colleges van de gemeenten Aalten en Berkelland hun raden negatief geadviseerd hebben. Het is tijdens de vergadering niet duidelijk of het voorstel al in de raad van Berkelland behandeld is. In Aalten heeft de raad besloten het voorstel ten aanzien van de 19e wijziging af te wijzen. In Aalten en Berkelland worden andere argumenten gebruikt dan in onze gemeente. In beide gemeentes hebben de argumenten betrekking op de centrumpositie van Doetinchem en als gevolg daarvan de dubbele stem. Oude IJsselstreek heeft daar geen twijfels over gehad. Er is altijd respect geweest voor het functioneren van Doetinchem als centrumgemeente en Doetinchem is daarmee in het verleden altijd op een goede manier omgegaan. 

Oude IJsselstreek heeft aangegeven dat er eerst overeenstemming moet zijn over de inhoud. Daarna moet bezien worden op welke wijze dat georganiseerd moet worden. Oude IJsselstreek heeft steeds aangegeven dat de samenwerking op regionaal niveau richting rijk als klankbord voor provinciale discussies van wezenlijk belang is. Het gaat om de manier waarop dit georganiseerd wordt. Het kan niet zo zijn dat de regionale samenwerking op lokaal niveau voorbij gaat aan de verantwoordelijkheid van de raden. Dit is het kernpunt van het probleem en dat blijkt ook uit het raadsvoorstel.

Als op regionaal niveau geconcludeerd wordt dat het raadsbesluit gevolgd moet worden, dan dient er eerst een inhoudelijke takendiscussie plaats te vinden. De raad moet daarbij op een goede manier betrokken worden. Die betrokkenheid moet zeker niet bestaan uit bijeenkomsten met alle raadsleden waarin geen besluitvorming kan plaatsvinden.

Mevrouw Sluiter-Kuilwijk heeft de indruk dat het feit dat Berkelland en Aalten niet voor zijn, zich concentreert op de centrumpositie van Doetinchem. Spreekster is benieuwd of de takendiscussie ook voor hen een probleem is. 

De voorzitter zegt dat hij begrepen heeft dat er negatief is geadviseerd over het voorstel tot de 19e wijziging. Daardoor kan het voorstel niet vastgesteld worden.

Zonder hoofdelijke stemming wordt in overeenstemming met het voorstel van burgemeester en wethouders besloten om er bij de Regio op aan te dringen om eerst de ‘takendiscussie’ te voeren over de inhoud en de koers van de samenwerking zoals gemeenten die zien en pas daarna samen een passende bestuursvorm te bepalen.

8.
Stukken en mededelingen inzake gemeenschappelijke regelingen en externe vertegenwoordigingen.
Er worden geen opmerkingen geplaatst.

9. 
Ingekomen stukken. 
A-categorie 

Er zijn geen ingekomen stukken voor de A-categorie. 

B-categorie:
B1 Brief van T. Burrekes, Dr. Ariënsstraat 66, 7071 AM Ulft over klachten/hinder met betrekking tot schade aan de woningen en geluidshinder naar aanleiding van de renovatie van de straat.
De heer Wensink complimenteert de wethouder met snelle acties naar aanleiding van de klacht. Spreker hoopt dat de inmiddels gemaakte afspraken met de buurtbewoners nagekomen worden.

Wethouder Van Balveren zegt dat de klacht direct na binnenkomst behandeld is. In eerste instantie was niet duidelijk dat de klacht meerdere bewoners gold. Het lijkt dat de klacht is ontstaan na een eerdere renovatie. Het college heeft de bewoners toegezegd om alles in het werk te stellen om binnen 3 maanden te laten weten wat er aan de problemen gedaan kan worden. 
C-categorie:
De stukken worden voor kennisgeving aangenomen.
10.
Vragenhalfuur.
De heer Steentjes zegt dat de antwoorden op de vragen over De Meursstede hem daags voor de raadsvergadering  per mail bereikten. De tijd voor bestudering en fractieoverleg is te kort geweest. Spreker stelt voor om deze kwestie in de volgende raad aan de orde te stellen. 

Spreker zegt voorts naar aanleiding van een krantenbericht in De Gelderlander dat de schuldvraag eerst bij de krakers werd gelegd en later niet. Daar werd door het college op geantwoord dat het niet verstandig is om af te gaan op berichten uit de krant. Spreker zegt dat te kunnen begrijpen, maar vraagt desondanks hoe het mogelijk is dat het bericht op die manier in de krant komt. 

Wethouder Haverdil kan die vraag niet beantwoorden.

De heer Steentjes zegt hieruit te begrijpen dat spreker geen idee heeft hoe zoiets in de krant komt. 

Dit antwoord wordt door de fractie meegenomen in de bevindingen.

Wethouder Haverdil stelt voor om de materie in de eerstvolgende commissie Ruimte en Groen aan de orde te stellen. 
De heer Steentjes zegt dat hij nadrukkelijk heeft gevraagd om in de raad over deze kwestie te spreken.

De heer Finkenflügel zegt dat de commissie Ruimte en Groen in zijn beleving het platform is waarin deze materie besproken moet worden voordat het naar de raad gaat. 

De heer Steentjes heeft daar geen problemen mee. Als er na behandeling in de commissie behoefte is om er in de raad over te spreken, zal de fractie dat aangeven.

De voorzitter zegt dat er in de commissie Ruimte en Groen in alle openheid met de wethouder over dit punt van gedachten gewisseld kan worden. Daarna kan het punt als dat nodig mocht zijn in de raad aan de orde gesteld worden.

De heer Van de Wardt zegt dat hij een vraag over een halteplaats van de buslijn Doetinchem (via station Terborg) naar Gendringen heeft ingediend. Spreker is hierover door een aantal bewoners aan de noordzijde van de gemeente aangesproken. Mensen die per openbaar vervoer naar het gemeentehuis in Gendringen willen reizen, kunnen met de bus richting station Varsseveld vanaf het station met de trein naar Terborg en vanaf Terborg met de bus naar Gendringen. Een aantal mensen kiest voor de reis voor busvervoer naar Doetinchem en vanaf Doetinchem met de bus richting Gendringen. De bushalte voor het gemeentehuis wordt echter niet aangedaan door de buslijnen 27 en 29. Er is op 600 meter vóór en 600 meter na het gemeentehuis een halte. Sommige chauffeurs stoppen op verzoek, andere niet. Spreker vraagt of het mogelijk is dat het college richting Syntus nog eens het belang van de bereikbaarheid van het gemeentehuis aangeeft en vraagt of het mogelijk is dat de halte voor het gemeentehuis ook door de andere diensten behalve lijn 42 wordt aangedaan. 

Voorts zegt spreker dat aan burgers valt uit te leggen dat ze voor de aanvraag van een paspoort dan wel een rijbewijs één maal naar het gemeentehuis moeten. Er zijn echter nogal wat burgers die niet begrijpen waarom ze voor het afhalen daarvan weer naar het gemeentehuis in Gendringen moeten. De vraag is waarom dat afhalen niet in Varsseveld kan gebeuren. Spreker zegt dat dit ook te maken heeft met de kosten voor het busvervoer. Een retourtje kost ongeveer € 6,- per rit. Een echtpaar is voor 2 x 2 ritten € 24,- kwijt. 
De voorzitter zegt zich na overleg met de griffier afgevraagd te hebben of het vragenhalfuur bedoeld is voor dit soort vragen. Deze vraag had door de ambtelijke afdeling direct beantwoord kunnen worden. 

De heer Van de Wardt zegt dat dit antwoord bij hem twijfels oproept over de definitie van het vragenhalfuur.
Wethouder Van Balveren zegt dat deze vraag in de commissie aan de orde gesteld had kunnen worden, waarna een snelle beantwoording had kunnen plaatsvinden. Syntus heeft 2 lijnen operationeel richting het gemeentehuis te Gendringen. De ene dienst is een sneldienst en de andere een reguliere lijn. Lijn 42 is bedoeld om passagiers vanuit het station te Varsseveld naar Terborg te brengen. Dit is de snelste manier om in Gendringen te komen met een stop voor het gemeentehuis. 
Wie eerst naar Doetinchem reis en dan naar Gendringen komt in de sneldienst terecht en de tijdwinst wordt behaald door stops bij een zeer beperkt aantal haltes. 
Spreker zegt dat de prijs van een retourtje openbaar vervoer Heelweg-gemeentehuis Gendringen bij gebruikmaking van een 15-strippenkaart € 3,60 bedraagt. Voor het afhalen van een rijbewijs is één kaartje nodig en voor een paspoort moet 2 maal gereisd worden. Het rijbewijs en het paspoort zijn persoonsgebonden documenten en moeten in het bijzijn van de ambtenaar getekend worden. 

Het college komt nog terug op de invulling van het steunpunt in Varsseveld. De opmerking van de heer Van de Wardt zal betrokken worden bij de voorbereiding van een voorstel.
De fractievoorzitters spreken hierna de voorzitter toe in verband met zijn afscheid. Deze bijdragen worden in een bijlage bij deze notulen opgenomen.

Aldus opgemaakt en vastgesteld op 27 april 2006.



De griffier, 





De waarnemend voorzitter,

Drs P.W. Bannink




B.W.J. Steentjes
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