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Onderwerp

: Nieuwe bestuursvorm Regio Achterhoek (19e wijziging gemeenschappelijke



  regeling)
	Voorgestelde beslissing:

	1. Er bij de regio op aandringen om eerst de ‘takendiscussie’ te voeren over de inhoud en de koers van de samenwerking zoals gemeenten die zien en pas daarna samen een passende bestuursvorm te bepalen. 



Inleiding

Sinds de gemeentelijke herindeling is er opnieuw een gedachtewisseling gaande over de bestuursvorm en de taken van de Regio Achterhoek. Samen met de werkgroep ‘Bronckhorst’ heeft het dagelijks bestuur van de regio een model opgesteld voor de bestuurlijke organisatie van de samenwerking in de Achterhoek. Doel van die nieuwe bestuursvorm is het optimaliseren van die samenwerking.

In de raadsvergadering van 29 september 2005 is voor onze gemeente het standpunt bepaald over de toekomstige regionale samenwerking. Dat standpunt wijkt principieel af van de voorstellen die nu worden gedaan voor de nieuwe bestuursvorm van de Regio Achterhoek. 
Zoals aangekondigd volgt de ‘takendiscussie’ over de inhoud van de regionale samenwerking later dit voorjaar. 
Naar ons oordeel is dat niet de juiste volgorde.

In dit voorstel voorzien wij de voorstellen van de regio van onze kanttekeningen, in lijn met de opvattingen die daarover binnen de raad bestaan. 

Onze conclusie kan dan ook niet anders zijn, dan dat wij voorstellen om er bij de regio op aan te dringen, dat éérst de ‘takendiscussie’ wordt gevoerd over de inhoud en de koers van de samenwerking zoals gemeenten die zien. 
Van belang is ook dat daarbij heldere afspraken worden gemaakt over wat gemeenten zelf doen en wat de regio kan bijdragen en op welke terreinen samenwerking tot concrete schaalvoordelen en kostenbesparing kan leiden.

Daarná moeten we met elkaar een passende bestuursvorm kiezen.
Meetbaar effect
Het is voor de hele Achterhoek goed dat de samenwerking tussen gemeenten op een aantal belangrijke beleidsterreinen wordt geoptimaliseerd en gemoderniseerd.

Om dat effect daadwerkelijk te bereiken moeten we eerst met elkaar bepalen hoe die samenwerking tussen gemeenten er uit zou kunnen zien. 
Op welke terreinen willen gemeenten samenwerken en gebeurt dat altijd met dezelfde partners. Wat doen gemeenten zelf en waarvoor schakelen we de regio in.

Als we daar overeenstemming over hebben is het zaak op zoek te gaan naar een efficiënte bestuursvorm en organisatie.

Argumenten (volgens de voorstellen van de regio)
Samenwerking tussen gemeenten op basis van gelijkwaardigheid is noodzakelijk voor de ontwikkelingen in de Achterhoek.

De gekozen thema’s van samenwerking reiken allemaal verder dan de grenzen en belangen van een enkele gemeente. Op die manier staat de hele Achterhoek centraal en kunnen de gemeenten samen op regioniveau een robuuste gesprekspartner zijn binnen en buiten de provincie.
Niettemin zal de ‘takendiscussie’ moeten worden gevoerd met aandacht voor gemeentelijke autonomie en democratische legitimatie.
Samenwerking tussen gemeenten moet daarnaast schaalvoordelen opleveren.  
Het primaat voor intergemeentelijke samenwerking ligt bij de gemeenteraden.

De gemeenteraden krijgen aan de voorkant van het beleidsproces (beleidsvoorbereiding) vooral een kaderstellende en sturende rol. Dat gebeurt ondermeer met zogenaamde themabijeenkomsten met alle raadsleden in de Achterhoek. 
Daarnaast behouden raden de politieke en financiële verantwoordings-  en controle-instrumenten.
Aan het begin van een proces staat uiteraard de vaststelling van de regiobegroting en aan het eind de jaarrekening. Tussentijds zijn er de beleids- en bestuursrapportages.

In de voorgestelde bestuursvorm zullen de gemeenteraden niet vertegenwoordigd zijn in het regiobestuur. De gedachte daarachter is dat een enkel raadslid per gemeente in het regiobestuur de betrokkenheid en inzet van ‘alle’ raadsleden niet kan garanderen.

Instemmen met de voorstellen voor de nieuwe bestuursvorm van de regio betekent dat de raden bij ‘gentlemen’ s agreement’ afstand doen van het recht om volgens de Wet gemeenschappelijke regelingen zitting te hebben in het Algemeen Bestuur van de regio.

Het lidmaatschap van het nieuwe regiobestuur zou daarmee voorbehouden zijn aan collegeleden.     
Samenwerking is vrijwillig maar niet vrijblijvend; de nieuwe bestuursvorm moet gemeenten ‘niet kunnen laten ontsnappen’.

Elke gemeente is met een collegelid vertegenwoordigd in het nieuwe Regiobestuur (momenteel Algemeen Bestuur). Vanwege de centrumfunctie levert de gemeente Doetinchem naast een ‘gewoon’ regiobestuurslid óók de voorzitter.


Elk regiobestuurslid heeft een beleidsthema in portefeuille, liefst dezelfde als in ‘eigen’ gemeente.   Een regiobestuurder overlegt met collega-portefeuillehouders in de gemeenten over de thema’s waarvoor hij of zij regionaal verantwoordelijk is. Via de voorzitter van het portefeuillehoudersoverleg leggen zij hun standpunten voor aan het Regiobestuur. Dat gebeurt door tussenkomst van het Dagelijks Bestuur van de regio ten behoeve van integrale afstemming tussen thema’s en andere aspecten zoals financiën.

Het Dagelijks Bestuur van de regio bestaat uit maximaal drie leden uit het Regiobestuur. In het Dagelijks Bestuur worden thema’s niet inhoudelijk besproken.

De (deels) nieuwe rollen van gemeenteraden, colleges en regiobestuur moeten nog verder worden uitgewerkt.

De ‘takendiscussie’ per beleidsterrein gebeurt in de verschillende portefeuillehoudersoverleggen, door collegeleden dus.
Dan moet helder worden wat gemeenten samen willen oppakken en wat de kosten en baten zijn. 
Kanttekeningen (op basis van eigen visie en standpunten)
1 Samenwerking op basis van gelijkwaardigheid in het belang van de Achterhoek
Wij vinden het niet verstandig om eerst een bestuursvorm te bepalen voor ‘nieuwe’ regionale samenwerking in de Achterhoek, als nog niet vaststaat op welke punten we willen samenwerken en met wie.
De geformuleerde thema’s van samenwerking zijn niet nieuw. Voorafgaand aan de gemeentelijke herindeling hebben gemeenten zo’n tweeënhalf jaar intensief met elkaar overlegd over de toekomst van de regionale samenwerking in de Achterhoek. Daaruit zijn genoemde thema’s naar voren gekomen.

Een takendiscussie zal vooral helderheid moeten geven over de schaalvoordelen van samenwerking en wat gemeenten daarbinnen zelf doen én waar de regio meerwaarde kan bieden voor de Achterhoek als geheel.
De takendiscussie later dit voorjaar gebeurt door en vanuit het nieuwe regiobestuur. 
Gemeenteraden spelen daarin formeel geen rol … óf dat zou het geval moeten zijn bij het accorderen van de regioagenda 2007-2010. Wij vinden dat gemeenteraden hier niet mogen ontbreken of een ondergeschikte rol spelen.
Het is óf het één óf het ander … 
Óf we stellen vast dát de samenwerking zich beweegt op de geformuleerde beleidsterreinen, overleggen over wat gemeenten zelf doen of wat door de regio en kiezen daar een bestuursvorm bij met aandacht voor democratische legitimatie.
Óf we doen de takendiscussie ‘opnieuw’ – maar dan ook éérst – en bepalen vervolgens een passende bestuursvorm.

We moeten uitkijken, dat we het draagvlak voor regionale samenwerking onder druk zetten door de dingen in de verkeerde volgorde te doen en min of meer buiten de gemeenteraden om. Dat kan niet in het belang van de Achterhoek zijn!

2 Het primaat van samenwerking ligt bij de gemeenteraden

Wij vinden het bijna een gotspe om tegen de achtergrond van de voorgestelde bestuursvorm te beweren dat het primaat van regionale samenwerking bij de gemeenteraden ligt.

In de voorstellen zijn de gemeenteraden niet vertegenwoordigd in het Regiobestuur (nu Algemeen Bestuur). Het argument daarvoor – een enkel raadslid kan niet de betrokkenheid van alle raadsleden garanderen – komt uit een cirkelredenering voort. Het regiobestuur wordt namelijk in de voorstellen eerst verkleind tot één bestuurslid per gemeente.

Het gaat trouwens niet om betrokkenheid van raadsleden, maar die van de raden zélf in de staatsrechtelijke verhoudingen tussen raad en college binnen een gemeente.

Wij kunnen ons niet goed voorstellen dat themabijeenkomsten met alle raadsleden in de Achterhoek die betrokkenheid in bestuurlijk - politieke zin daadwerkelijk teweeg kunnen brengen. Temeer niet omdat op die bijeenkomsten geen bindende besluiten worden genomen.

In de gemeenten moeten we er voor zorgen, dat de raad zijn kaderstellende en sturende rol kan vervullen. Een bestuursvorm voor de regio zoals voorgesteld, stelt hoge eisen aan de informatievoorziening over regiozaken in de gemeenten.
De politieke en financiële verantwoordings- en controle-instrumenten van de raad bestaan binnen de regio én binnen de gemeente … maar niet in de situatie dat de raad een ‘eigen’ regiobestuurder / collegelid in eigen gemeente ter verantwoording zou willen roepen over wat die bestuurder in de regio doet.

Ook voor de regiobestuurder zelf – is dat trouwens een soort ‘superbestuurder’(?) – kan dat onder omstandigheden een lastige positie opleveren.

Ook hier is het óf het één óf het ander …

Óf de raden dragen de regio volop en maken dus deel uit van het regiobestuur, óf we maken een nieuwe gemeenschappelijke regeling, uiteraard ná een takendiscussie. Zo’n regeling zou dan kunnen worden aangegaan door de colleges van de deelnemende gemeenten en niet tevens door de raden. 
Die colleges staan dan in een ‘normale’ niet gekunstelde inlichtingen- en verantwoordingsrelatie ten opzichte van hun raden. De nu voorgestelde bestuursvorm zou daar wel bij kunnen passen. 
Samenwerking is vrijwillig maar niet vrijblijvend; gemeenten moeten niet kunnen ‘ontsnappen’

De bestuursvorm moet volgens de voorstellen zodanig zijn ingericht ‘dat gemeenten niet kunnen ontsnappen’ … 
Dit vinden wij een vreemde argumentatie voor een nieuwe bestuursvorm. Niet de bestuursvorm moet gemeenten samenbinden, maar de inhoud van de samenwerking … daar gaat het om!
We hoeven niet bang te zijn voor al te vrijblijvende samenwerking, als we het met elkaar vooral eerst dáár over hebben … welke dingen willen we samen doen … wat doen gemeenten zelf … hoe treedt de regio op als ambassadeur … wat zijn de kosten en baten van samenwerking?!

De onlangs aangepaste Wet gemeenschappelijke regelingen biedt mogelijkheden om per beleidsterrein met verschillende partners samen te werken.
Voor sommige onderwerpen kan het nuttig zijn om privaatrechtelijke samenwerkingsvormen te onderzoeken. Daarvoor kan worden gedacht aan uitvoerende onderdelen van gemeentelijke dienstverlening of organisatieondersteunende taken, waarvoor van samenwerking schaalvoordelen mogen worden verwacht.

Allemaal onderwerpen die naar ons oordeel eerst in een ‘takendiscussie’ aan de orde moeten komen.
Samenvattend stellen wij voor om er bij de regio op aan te dringen om eerst de ‘takendiscussie’ te voeren over de inhoud en de koers van de samenwerking zoals gemeenten die zien en pas daarna samen een passende bestuursvorm te bepalen. 
Uitvoering
Planning:
De oorspronkelijke planning van de regio gaat uit van behandeling van deze voorstellen in de gemeenteraden vóór 1 april.

Inmiddels heeft een aantal gemeenten uitstel gevraagd.
Wij vinden het van strategisch belang, dat ons standpunt zo snel mogelijk bij de regio bekend is.
burgemeester en wethouders,

L.H.M. van den Nieuwendijk
H.J.M. Kemperman

secretaris


burgemeester

Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie Bestuur en Middelen d.d. 8 maart 2006 :
Het voorstel heeft de commissie daags voor de vergadering bereikt, in verband met behandeling van het voorstel in de collegevergadering op 7 maart 2006.
De fracties van PvdA, Lokaal Belang GVS en VVD adviseren in beginsel positief t.a.v. het voorstel. 
De CDA-fractie bespreekt het voorstel nog in eigen kring.
Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1. 
Conceptraadsbesluit
2.
Brief van het DB van de Regio Achterhoek over de 19e wijziging samenwerkingsregeling inzake 
bestuursvorm.
3.
Brief d.d. 3 maart 2006 van het DB van de Regio Achterhoek en het verslag van de openbare 
vergadering van het Algemeen Bestuur van de Regio Achterhoek d.d. 27 februari 2006.

Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1. 
Modelbesluit nieuwe bestuursvorm van de Regio Achterhoek, d.d. 17 februari 2006.

Raadsvergadering d.d. 23 maart 2006, nr. 7
De raad van de gemeente Oude IJsselstreek,

overwegende dat het Dagelijks Bestuur van de Regio Achterhoek voorstellen heeft gedaan in een 

19e wijziging van de samenwerkingsregeling, die voorziet in een nieuwe bestuursvorm voor de regio.

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 7 maart 2006,

gezien het advies van de commissie Bestuur en Middelen d.d. 8 maart 2006,
BESLUIT:

1. Er bij de regio op aan te dringen om eerst de ‘takendiscussie’ te voeren over de inhoud en de koers van de samenwerking zoals gemeenten die zien en pas daarna samen een passende bestuursvorm te bepalen. 
Aldus besloten door de raad van de gemeente Oude IJsselstreek in zijn openbare vergadering van 23 maart 2006.

de griffier,





de voorzitter,

Drs. P.W. Bannink




H.J.M. Kemperman







