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Onderwerp

: Normenkader 2005
	Voorgestelde beslissing:

	1. Het normenkader 2005 vaststellen.




Inleiding

Met ingang 2004 moet de accountant, naast de verklaring over het getrouw beeld, een verklaring over het rechtmatig handelen van de gemeente. De accountant verklaart dat de in de jaarrekening opgenomen baten en lasten, alsmede balansmutaties tot stand zijn gekomen in overeenstemming met de begroting, en de van toepassing zijnde wettelijke regelingen, waaronder gemeentelijke verordeningen. Tot het normenkader worden gerekend:
· Externe regelgeving;

· Gemeentelijke verordeningen;

· Raads- en collegebesluiten voor zover zij een nadere uitwerking zijn van hogere wet- en regelgeving en betrekking hebben op de financiële beheershandelingen;

· De begroting.

Hieraan worden toegevoegd de meer randvoorwaardelijke normen die bestaan uit het door de gemeente gehanteerde systeem van risico-afweging en de maatregelen die misbruik en oneigenlijk gebruik (M&O) van publieke middelen tegengaan.
De bron voor het opstellen van het normenkader is de productenraming 2005 geweest. Daarnaast zijn de door de raad in 2005 vastgestelde verordeningen opgevraagd. Deze onderdelen zijn opgenomen in een concept en uitgedeeld aan de afdelingshoofden met het verzoek deze te controleren en eventueel aan te vullen c.q. te corrigeren. Vervolgens heeft de afdeling Financiën de lijst nogmaals doorlopen op juistheid alsmede de check met de handleiding van de VNG. Dit heeft geresulteerd in bijgevoegd concept.

Meetbaar effect

Op termijn kan worden vastgesteld of de gemeentelijke organisatie handelt conform eigen verordeningen en of de verordeningen ook daadwerkelijk uitgevoerd kunnen worden.
Argumenten

Het normenkader dient als basis voor de controle op de rechtmatigheid.
Zonder normenkader kan de accountant geen controle uitvoeren op de rechtmatigheid. Vervolgens zal de interne regelgeving moeten worden getoetst d.m.v. een zogenaamd toetsingskader. De uitkomsten van dit onderzoek zijn van belang over het oordeel van de rechtmatigheid binnen de gemeente Oude IJsselstreek.

Kanttekeningen
In het opgestelde normenkader komen dezelfde externe en interne regelgevingen vaker door. Dit wordt veroorzaakt doordat de productenraming als insteek is gekozen.
Burgemeester en wethouders,

L.H.M. van den Nieuwendijk
H.J.M. Kemperman

secretaris


burgemeester

Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie Bestuur en Middelen d.d.  8 maart 2006:
De fracties van CDA, PvdA, Lokaal Belang GVS en VVD adviseren unaniem positief t.a.v. het voorstel. Het CDA maakte niettemin wel een kanttekening v.w.b. het raadsbesluit terzake.
Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1. 
Concept-raadsbesluit

2.
Normenkader 2005
Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1. 

Raadsvergadering d.d. 23 maart 2006, nr. 
De raad van de gemeente Oude IJsselstreek,

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 21 februari 2006;
gezien het advies van de commissie Bestuur en Middelen d.d. 8 maart 2006;
gelet op het bepaalde in artikel 212 Gemeentewet;
BESLUIT:

1. het normenkader 2005 vast te stellen
Aldus besloten door de raad van de gemeente Oude IJsselstreek in zijn openbare vergadering van 23 maart 2006.

de griffier,





de voorzitter,

Drs. P.W. Bannink




H.J.M. Kemperman







