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Onderwerp

: Stankwet en Verordening kleinschalige nevenactiviteiten
	Voorgestelde beslissing:

	1. de “Verordening kleinschalige nevenactiviteiten” vaststellen


Inleiding

De vraag naar het uitvoeren van andere activiteiten naast agrarische neemt toe op het platteland. Voor een deel komt deze vraag van burgers en voor een deel van de agrarische bedrijven zelf. Hierbij kunt u denken aan recreatieve activiteiten zoals kamperen bij de boer, vakantiewoningen, appartementen en b&b, maar ook verzorgende beroepen, ateliers en kinderopvang. 
Deze activiteiten, uitgeoefend door ondernemers in het buitengebied, moeten getoetst worden aan de Wet stankemissie Veehouderijen. Daarbij worden “stankcirkels” rond agrarische bedrijven gelegd en een categorie-indeling gebruikt, die stankgevoelige objecten benoemt. Die indeling is gebaseerd op het principe dat iedereen recht heeft op bescherming tegen onaanvaardbare stankhinder. 
Stankwet en Verordening kleinschalige nevenactiviteiten.(stankverordening).

Per 1 mei 2003 is de Stankwet voor verwevings- en landbouwontwikkelingsgebieden (Stankwet) in werking getreden. De werkingssfeer van de Wet is beperkt gebleven tot reconstructiegebieden waarvoor een reconstructieplan is bekendgemaakt. Het reconstructieplan Achterhoek en Liemers is op 27 mei 2005 bekendgemaakt. Dat betekent dat de wet nu bruikbaar is. De Stankwet biedt gemeenten de mogelijkheid om via een verordening (concept met toelichting is bijgevoegd), kleinschalige nevenactiviteiten aan te wijzen. Deze kleinschalige nevenactiviteiten worden dan, onder voorwaarden, gelijkgesteld met de bij een veehouderij behorende (bedrijfs)woning. Wat een kleinschalige nevenactiviteit inhoudt, wordt in de verordening uitgelegd. (bijlage) Qua oppervlak mag het niet meer zijn dan 40% van het bebouwde oppervlak uitmaken, met een maximum van 350 m2. Deze oppervlakte is opgenomen in het onlangs vastgestelde streekplan.
Meetbaar effect

Een gemeentelijke verordening waaraan getoetst kan worden welke kleinschalige nevenactiviteiten geen belemmering vormen voor omliggende agrarische bedrijven.
Argumenten

De Stankwet geeft de mogelijkheid een verordening op te stellen.

De Stankwet laat activiteiten niet toe wanneer de activiteit binnen de stankcirkel valt. Wel biedt de Stankwet de mogelijkheid voor de gemeente een stankverordening vast te stellen, waarin de kleinschalige nevenactiviteiten geregeld worden. 

De Verordening maakt het uitoefenen van kleinschalige nevenactiviteiten mogelijk.

Door de verordening vast te stellen wordt duidelijk welke nevenactiviteiten uitgevoerd zouden kunnen worden. Een niet uitputtende lijst wordt gegeven in artikel 4a. De nevenactiviteit wordt gelijkgesteld met een bij de veehouderij behorende woning. Een RO-toets is en blijft daarnaast vereist. Maar ook wordt duidelijk welke nevenactiviteiten, gelet op de stank, geen belemmering vormen voor de bedrijfsvoering en -waar mogelijk-, de uitbreiding van omliggende agrarische bedrijven.

De Stankverordening wordt regiobreed gedragen.
Een regionale werkgroep heeft deze modelverordening kleinschalige nevenactiviteiten opgesteld. De verordening is besproken in het agrarisch vakberaad en het Regionaal Bestuurlijk Overleg Plattelandsvernieuwing. 
Kanttekeningen
Verordening is geen RO-toets
De stankverordening komt voort uit de Stankwet. Vanuit planologisch oogpunt wordt in die wet niets geregeld. De verordening is niet bedoeld om te toetsen of de nevenactiviteit toelaatbaar is qua ruimtelijke ordening. Daarvoor is het bestemmingsplan. Het kan dus voorkomen dat de activiteit wél in de verordening is opgenomen, maar dat het bestemmingsplan de activiteit niet toelaat.
Uitvoering

Communicatie:

De vaststelling van het raadsbesluit zal in dag- en/of weekblad, op het publicatiebord en op internet gepubliceerd worden.
burgemeester en wethouders,

de heer L.H.M. van den Nieuwendijk
de heer H.J.M. Kemperman

secretaris
burgemeester

Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie Ruimte en Groen d.d. 6 maart 2006:
De fracties van CDA, PvdA, Lokaal Belang GVS en VVD adviseren unaniem positief t.a.v. het voorstel. 
Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1. 
Verordening kleinschalige nevenactiviteiten Achterhoek
2.
Toelichting op de verordening.
3. 
Conceptraadsbesluit
Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1. 
Geen.
Raadsvergadering d.d. 23 maart 2006, nr. 

De raad van de gemeente Oude IJsselstreek,

overwegende dat de Wet Stankemissie Veehouderijen in landbouwontwikkelingsgebieden, de mogelijkheid biedt om per verordening vast te stellen wat kleinschalige nevenactiviteiten zijn die geen consequenties hebben in het kader van het stankbeleid,
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 7 februari 2006,

gezien het advies van de commissie Ruimte en Groen d.d. 6 maart 2006
gelet op het bepaalde in artikel 1 van de Wet Stankemissie Veehouderijen in landbouwontwikkelingsgebieden
BESLUIT:

1. de verordening kleinschalige nevenactiviteiten achterhoek vast te stellen
Aldus besloten door de raad van de gemeente Oude IJsselstreek in zijn openbare vergadering van 23 maart 2006.

De griffier,





de voorzitter,

Drs P.W. Bannink




H.J.M. Kemperman







