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Aan de leden van de gemeenteraad,

Hierbij nodig ik u uit voor de openbare vergadering van de raad van de gemeente Oude IJsselstreek op donderdag 23 november 2006 om 20.00 uur in de raadszaal van het gemeentehuis te Gendringen.

Agenda

1.
Opening.


2.
Spreekrecht burgers.


3.
Vaststelling van de agenda.

4.
Notulen van de openbare vergadering van 26 oktober 2006.

Hamerstukken


5.
Verordening op de Wmo-raad.

Door instelling van een adviesorgaan, waarin vertegenwoordigers van de verschillende clusters / prestatievelden binnen de Wet maatschappelijke ondersteuning (Wmo) zitting hebben, wordt de burgerparticipatie m.b.t. het integrale Wmo-beleid vorm gegeven. De door de gemeenteraad vast te stellen verordening biedt de formele basis voor deze Wmo-raad.
6.
Planschadeverzoek van de heer H.A.M. Erinkveld.


De heer Erinkveld heeft een verzoek tot toekenning van planschadevergoeding ingediend. Hij stelt dat zijn landbouwperceel in waarde is verminderd als gevolg van het bestemmingsplan Buitengebied Gendringen 2000, waarbij het aangrenzende perceel is bestemd tot “gronddepot”. Dit verzoek is uiteindelijk voorgelegd aan de schadebeoordelingscommissie, die heeft vastgesteld dat de heer Erinkveld in bepaalde mate schade heeft geleden en voor een schadevergoeding in aanmerking komt.
7.
Wijziging samenwerkingsregeling Regio Achterhoek/uitbreiding Dagelijks Bestuur.

De wijziging van de gemeenschappelijke regeling voorziet er in dat het dagelijks bestuur uitgebreid wordt van 5 naar 8 leden, zodat alle deelnemende gemeenten in het DB van de regio zitting hebben.

Bespreekstukken
9.
Tweede Bestuursrapportage 2006.

In deze rapportage wordt de raad geïnformeerd over de financiële stand van zaken en de voortgang van de doelstellingen en speerpunten, zoals die zijn opgenomen in de programma-begroting.


8.
Wijziging gemeenschappelijke regeling Recreatieschap Achterhoek en Liemers.

De wijziging houdt verband met de aanpassing van de rechtspositieregelingen van het personeel van het recreatieschap. Tot nu toe waren de regelingen van de gemeente Doetinchem “zoveel mogelijk” van toepassing verklaard. Omdat dit geleid heeft tot onduidelijkheid is geadviseerd om de landelijke regelingen voor de sector gemeenten voor het RAL-personeel te laten gelden en lokale regelingen als recreatieschap zelf vast te stellen. 

10.
Vaststelling leidraad voor bestuurlijke actieve informatievoorziening.

De gemeenteraad moet door het college goed en gericht worden geïnformeerd, zowel op verzoek (passief) als uit eigen beweging (actief), om zijn kaderstellende en controlerende taak te kunnen uitvoeren. Om de informatievoorziening tussen college en raad duidelijk te regelen zijn enkele uitgangspunten in een leidraad vastgelegd.
11.
Opheffing financiële werkgroep van de raad.

De raad heeft vorig jaar uit een financiële werkgroep ingesteld. Aangezien de primaire opdrachten, die de werkgroep heeft meegekregen (o.a. advisering bij aanstelling accountant, instelling rekenkamercommissie en opstelling nieuwe programmabegroting) zijn afgerond en voorts de leden van de werkgroep zijn overgegaan naar de rekenkamercommissie, zal de werkgroep worden opgeheven. 

12.
Stukken en mededelingen inzake gemeenschappelijke regelingen en externe vertegenwoordigingen.

13.
Ingekomen stukken.


14.
Vragenhalfuur.
15.
Sluiting.

Varsseveld, 16 november 2006.

De voorzitter,

J.P.M. Alberse
Vanaf donderdag 16 november a.s. liggen de stukken, voor zover beschikbaar, op de gebruikelijke wijze ter inzage in de leeskamer van de raad in het gemeentehuis te Gendringen.

Hamerstukken:
Dit zijn raadsvoorstellen waarover de functionele raadscommissies unaniem positief hebben geadviseerd.

Bespreekstukken
Dit zijn raadsvoorstellen waarover de functionele raadscommissies niet unaniem hebben geadviseerd c.q. nog vragen hebben of die niet aan deze raadscommissies zijn voorgelegd.
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