BESTUURLIJK ACTIEVE INFORMATIEVOORZIENING
Inleiding
Vanuit college en raad is gevraagd om aan te geven hoe het zit met de informatievoorziening tussen college en raad, waarover wél en waarover niet (moet) worden geïnformeerd en hoe de informatievoorziening het beste kan worden ingericht.

Deze memo probeert antwoord te geven op die vragen en kan als basis dienen voor overleg daarover met de raad en het vastleggen van afspraken tussen college en raad.
Bestuurlijke informatievoorziening
Onder het dualisme is de actieve informatieplicht geïntroduceerd. 

De passieve informatieplicht kenden we al: zowel het college als de collegeleden afzonderlijk moeten inlichtingen verstrekken al dan niet op verzoek van de raad of een raadslid. Dat is nog eens afzonderlijk geregeld voor de burgemeester voor diens eigen bevoegdheden. 

(Artikelen 169 3e en 180 3e Gemeentewet)

Deze memo gaat vooral in op actieve informatieplicht en hoe je daar mee om moet en zou kunnen gaan, welke afspraken college en raad daarover maken en hoe je de bestuurlijke informatievoorziening ‘organiseert’.
De basis voor de actieve informatieplicht ligt in artikel 60 van de Gemeentewet. Daarin staat dat de raad kan regelen van welke beslissingen van het college kennis moet worden gegeven aan de raad.
In datzelfde artikel staat dat de besluitenlijst van het college openbaar moet worden gemaakt.

Wij hebben vanaf de start van de nieuwe gemeente al een openbare besluitenlijst van de collegevergaderingen. De raadsleden krijgen die besluitenlijst en hij staat ook op de site van de gemeente. Bovendien worden ‘aansprekende’ besluiten van het college aan de pers uiteengezet en opgenomen op de gemeentepagina in de Gelderse Post. Raadsleden krijgen ook de bijbehorende persberichten. 

Onder het dualisme zijn de bestuursbevoegdheden nog duidelijker bij het college als dagelijks bestuur neergelegd. Dat is gebeurd in artikel 160 van de Gemeentewet. Sommige van die bevoegdheden lagen voor die tijd bij de raad.
Artikel 169 4e Gemeentewet bepaalt dat het college de raad vooraf inlichtingen geeft over een 4-tal onderwerpen uit artikel 160.

Het gaat daarbij ondermeer om privaatrechtelijke aangelegenheden en het voeren van rechtgedingen en/of het maken van bezwaar en het instellen van beroep.

Deze informatieplicht geldt als de raad daarom vraagt, óf als de gevolgen voor de gemeente ingrijpend (kunnen) zijn. Dat vraagt dus een inschatting van het college.  
Het college neemt dan niet direct een besluit, maar informeert eerst of de raad wensen of opmerkingen heeft. 

Soorten informatie
Het is van belang dat de raad voor zijn kaderstellende en controlerende functies over adequate informatie beschikt.
Daarvoor kunnen we niet volstaan met het toesturen van verslagen en rapportages e.d. 
Aan de andere kant moeten we voorkomen dat een raadslid wordt overspoeld met informatie.
We moeten dus afspraken maken over welke informatie, wanneer en in welke vorm die informatie beschikbaar is.

Overigens kan een raadslid incidenteel gewoon om informatie vragen.

In het algemeen bepaalt het college dus óf er geïnformeerd wordt, waarover én in welke vorm – voorzover dat voor de meer gestructureerde informatie al niet vastligt. Denk bijvoorbeeld aan de besluitenlijsten van de collegevergaderingen en de rapportages vanuit de planning- en controlcyclus.
Voor sommige onderwerpen ligt in de wet of in eigen regelingen al vast dat de raad moet worden geïnformeerd en hoe dat in zijn werk gaat. De Gemeentewet is hiervoor al genoemd en in de reglementen van orde voor de raad en het college is dat nader uitgewerkt. En bijvoorbeeld ook in de financiële organisatieverordening o.g.v. artikel 212 van de Gemeentewet liggen afspraken rond bestuurlijke informatievoorziening vast.
Ongeacht of het de competentie van de raad of het college betreft, gaat het vooral om informatie op hoofdlijnen en van politiek /  bestuurlijk belang …

Afspraken over bestuurlijke informatievoorziening tussen raad en college zouden betrekking kunnen hebben op de volgende onderwerpen:

· De voortgang van uitvoering van het collegeprogramma en de afspraken die daarover met de raad zijn gemaakt.
· De voortgang van de programmabegroting (bestuursrapportages) en rapportages over de uitvoering van paragrafen van de begroting.
· De voortgang van belangrijke onderwerpen van beleidsvoorbereiding en beleidsuitvoering.
· De mate waarin gestelde doelen van beleid worden gerealiseerd en de effecten van die realisering.

· Voornemens van regionale organisaties die de belangen van de gemeente wezenlijk raken.

· De voortgang van belangrijke projecten, zowel inhoudelijk als financieel.

· Actuele ontwikkelingen die politiek gevoelig liggen …

Frequentie van informatieverstrekking
De raad moet niet alleen weten welke informatie hij kan verwachten maar ook wanneer, bijvoorbeeld 
informatie die per week, maand, kwartaal, enz. wordt aangeboden.
Wekelijks: de besluitenlijst van het college en persberichten.

Maandelijks: vergaderstukken voor commissie en raad; onderwerpen van actieve informatievoorziening van het college.

Daarnaast 3- tot 4-maandelijks tot halfjaarlijks en jaarlijks: 

bestuursrapportages (planning en control en bedrijfsvoering), de kadernota, perspectievennota, de begroting en de jaarrekening.

Daarnaast wordt informatie ook incidenteel aangeboden, afhankelijk van de actualiteit en passend binnen de afspraken daarover. 
Manier van informatieverstrekking
Bij de manier van informatieverstrekking kan zoals gezegd onderscheid worden gemaakt tussen informatie die met een zekere frequentie wordt aangeboden en incidentele informatie.
Bij de eerste soort is dus sprake van een zekere regelmaat (wekelijks, maandelijks, enz.) en dat maakt dat deze informatiestroom te plannen en te organiseren is. Meestal bestaat er ook een afgesproken format voor.
Om incidentele informatie zo overzichtelijk mogelijk aan te bieden, kan er een korte samenvatting van worden gemaakt.

Digitaal aanbieden van informatie

Bij de inrichting van de informatievoorziening is het zaak zoveel mogelijk digitale hulpmiddelen in te zetten. Daarbij wordt het fenomeen ‘raadsinformatiesysteem’ nogal eens gehoord.

Voor de bestuurlijke informatievoorziening zou een specifiek pakket kunnen worden aangeschaft.

Beter is het misschien om van bestaande voorzieningen gebruik te maken. Dat zou e-mail kunnen zijn, maar het is ook mogelijk om een deel van de website van de gemeente specifiek voor  bestuurlijke informatie in te richten, als een intranet-achtige voorziening.
Die website zetten we ook al in voor de externe informatievoorziening en in toenemende mate ook voor onze dienstverlening. De ontwikkelingen gaan in de richting van meer interactieve inzet en gebruik van onze site.

Aanbevelingen
College en raad zouden in overleg kunnen komen tot ‘werkafspraken’ voor de bestuurlijke informatievoorziening, zoals wij zelf willen dat die verloopt in onze eigen bestuurpraktijk.
Onderwerpen die daarvoor in aanmerking komen zijn in deze memo genoemd. 

(zie onder ‘Bestuurlijke informatievoorziening’) 

Het gaat om ‘verplichte’ items uit de Gemeentewet en onze eigen verordeningen. 

Maar ook om aangelegenheden die vatbaar kunnen zijn voor actieve informatievoorziening.

(zie onder ‘Soorten informatie’)

De volgende criteria kunnen daarbij behulpzaam zijn:

· Het politiek bestuurlijk en/of maatschappelijk belang
· Richtinggevende uitspraken van de raad

· Publiciteitsgevoeligheid

· Het bestaan van bestuurlijke, financiële of juridische risico’s

· Betrokkenheid van meerdere partijen (bijvoorbeeld bij grote projecten en/of publiek private samenwerking)

· Belangrijke raakvlakken met andere beleidsterreinen

· Overwegingen van geheimhouding

· ….
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