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Onderwerp

: Verordening op de Wmo-raad
	Voorgestelde beslissing:

	1. De verordening op de Wmo-raad vast te stellen.



Inleiding

Beleidsnotitie “Samen mee(r) doen”

In de beleidsnotitie Wmo ‘Samen mee(r) doen” zijn de hoofdlijnen vastgesteld om te komen tot een Wmo-raad, overeenkomstig de wettelijke verplichting om het Wmo-beleid door middel van burgerparticipatie tot stand te laten komen (de zogenaamde horizontalisering, waarvan in de wet sprake is).
Besprekingen met de verschillende clusters

Met de verschillende clusters die een vertegenwoordiger kunnen afvaardigen in de Wmo-raad zijn gesprekken gevoerd over de nadere invulling van de Wmo-raad. De verslagen van deze gesprekken vindt u hierbij als bijlagen.

Overeenkomsten en verschillen

Op hoofdlijnen zijn er in de ideeën die bestaan over de uitwerking van de Wmo-raad geen grote verschillen geconstateerd tussen de clusters. 
Zo komen bijvoorbeeld de visies over het profiel voor de vertegenwoordigers in de Wmo-raad sterk overeen. Men vindt het van belang dat het hierbij gaat om mensen die over de grenzen van hun ‘eigen’ beleidsveld heen kunnen kijken naar het brede Wmo-beleid en communicatie is een heel belangrijk aandachtspunt.

Verschillen van mening bestaan er bv. wel over het aantal jaren van benoeming (sommige clusters opteren voor een benoeming voor 3 jaar, andere voor 4 jaar). Ook denken sommige clusters verschillend over het punt of de vertegenwoordigers in de Wmo-raad al dan niet recht hebben op een presentievergoeding voor hun werkzaamheden. Sommige clusters dringen hier sterk op aan, sommige anderen pleiten er juist voor om géén vergoeding aan het Wmo-raad-lidmaatschap te verbinden.

Jaarlijkse evaluatie

Uiteindelijk is in de voorliggende verordening zoveel mogelijk aangesloten bij wat de meerderheid van de clusters heeft ingebracht. Tegelijkertijd is er voor is gekozen om in de verordening een artikel op te nemen over evaluatie (artikel 12.2.a). Hierin is geregeld dat indien er op basis van de jaarlijkse evaluatie reden is om de verordening aan te passen, hiertoe via de Wmo-raad en het college een voorstel wordt ingediend bij de gemeenteraad. Op die manier kan er in de praktijk doorlopend getoetst worden of de verordening voldoet aan haar doel.
Meetbaar effect

Beleidsvorming en evaluatie van het beleidsplan Wmo van de gemeente Oude IJsselstreek komt tot stand door burgerparticipatie. 
Argumenten

De verordening is een uitwerking van het hoofdstuk over de Wmo-raad in de door de gemeenteraad vastgestelde Wmo-beleidsnotie ”Samen mee(r) doen”
De uitwerking van de Wmo-raad is voorbesproken met de verschillende clusters die in de Wmo-raad zullen worden vertegenwoordigd.

De vaststelling van de verordening is een bevoegdheid van de gemeenteraad.

Kosten, baten en dekking

De kosten van de Wmo-raad worden gedekt uit het budget van de uitvoeringskosten Wmo. De precieze uitwerking van de bedragen (De presentievergoeding en de plafondbudgetten voor b.v. het inhuren van externe deskundigheid) worden vastgelegd in het Besluit op de Wmo-raad.

Burgemeester en wethouders,

L.H.M. van den Nieuwendijk
J.P.M. Alberse

secretaris


burgemeester

Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie Welzijn en Zorg d.d. 7 november 2006:
De fracties van CDA, LB GVS, PvdA en VVD hebben unaniem positief geadviseerd ten aanzien van het voorstel. Het is een hamerstuk.
Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1. Concept raadsbesluit.
Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1. Concept raadsbesluit.
2. Verordening op de Wmo-raad (stuk is reeds meegezonden met de vergaderstukken van de commissie Welzijn en Zorg d.d. 7-11-2006).
3. Verslagen van de verschillende cluster-bijeenkomsten.
Raadsvergadering d.d. 23 november 2006, nr. 5
De raad van de gemeente Oude IJsselstreek,

overwegende dat de gemeenteraad op 28 juni 2006 de beleidsnotitie Wmo “Samen mee(r) doen” heeft vastgesteld, waarin de kaders voor een Wmo-raad zijn vastgelegd,
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 10 oktober 2006,

gezien het advies van de commissie Welzijn en Zorg d.d. 7 november 2006,
gelet op het bepaalde in de Wet Maatschappelijke Ondersteuning over burgerparticipatie / horizontalisering,

BESLUIT:

1.  De Verordening op de Wmo-raad vast te stellen.
Aldus besloten door de raad van de gemeente Oude IJsselstreek in zijn openbare vergadering van 
23 november 2006.

De griffier,





de voorzitter,

Drs P.W. Bannink




J.P.M. Alberse







