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Onderwerp 
: Wijziging gemeenschappelijke regeling Recreatieschap Achterhoek en Liemers
	Voorgestelde beslissing:

	1. Instemmen met de voorgestelde wijziging van de gemeenschappelijke regeling Recreatieschap Achterhoek & Liemers.



Inleiding

In 1993 zijn de rechtspositieregelingen van de gemeente Doetinchem (zo veel mogelijk) op het personeel van het RAL van toepassing verklaard. Dit schept onduidelijkheid. Daarom heeft het AB bij besluit van 13 februari 2006 ingestemd met een onderzoek naar de arbeidsvoorwaarden van het personeel van het Recreatieschap. Conform voorstel van adviesbureau Van Buitenhek & Van Doorn heeft het DB 3 juli jongstleden besloten om de op centraal (landelijk) niveau vastgestelde CAR en UWO voor de sector gemeenten, van toepassing te verklaren op het personeel van het recreatieschap en de lokale regelingen als recreatieschap zelf vast te stellen. Ingevolge art. 40 lid 1 van de gemeenschappelijke regeling dient tenminste ¾ van het aantal deelnemers een positief besluit te nemen alvorens de regeling kan worden gewijzigd. Aan de colleges en gemeenteraden van de aangesloten gemeenten wordt gevraagd om uiterlijk 30 november uitsluitsel te geven of met de beoogde wijzigingen kan worden ingestemd. Dit onderwerp is geagendeerd voor de vergadering van het AB op 11 december aanstaande.
Meetbaar effect

Duidelijkheid over de rechtspositie van de medewerkers van het RAL en harmonisatie van de regeling.
Argumenten

Op deze manier vindt er een harmonisatie plaats van de rechtspositie van de medewerkers van het 
Recreatieschap conform het landelijk CAR en UWO-model.


Hierdoor wordt onduidelijkheid inzake het deels van toepassing zijn van de Doetinchemse 
arbeidsvoorwaarden voor wat betreft een beroep op onregelmatigheidstoeslagen weggenomen.
Kanttekeningen
De verstrekte informatie is beperkt. Bij het verzoek is geen afschrift gevoegd van het advies van Van Buitenhek & Van Doorn. Desgevraagd deelde de directeur van het RAL ons mee dat het RAL met terugwerkende kracht aan het personeel over een tijdvak van 6 jaar een onregelmatigheidstoeslag uitbetaalt. Op grond van de voorliggende wijziging zal een regeling worden opgesteld die een beperkter beroep op uitbetaling van onregelmatigheidstoeslagen mogelijk maakt. Dit zal mogelijk een positieve invloed hebben op de post loonkosten.
Binnen de Achterhoek loopt momenteel een structuurdiscussie die zal resulteren in tenminste een intensievere samenwerking en mogelijk tot een fusie tussen de verschillende instanties die zich op het terrein van Recreatie & Toerisme bezig houden met ontwikkeling en onderhoud van voorzieningen en het promoten van het product. Dit laat onverlet dat de huidige instanties, zoals het RAL, werken aan het up-to-date houden van hun organisatie, totdat hierover duidelijkheid is ontstaan. 

Kosten, baten en dekking

Direct leidt de aanpassing tot een kostenbeheersing binnen het RAL. Of dit indirect ook gevolgen heeft voor de aangesloten gemeenten valt te zijner tijd te bezien. 
L.H.M. van den Nieuwendijk
J.P.M. Alberse

secretaris


burgemeester

Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie Bestuur en Middelen d.d. 8 november 2006:
De fractie van de PvdA komt in de raadsvergadering op het voorstel terug. De fractie van Lokaal Belang GVS adviseert vooralsnog negatief t.a.v. het voorstel. De vanuit de commissie gestelde vragen moeten nog schriftelijk door het college worden beantwoord.
Het wordt een bespreekstuk. 
Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1. Conceptbesluit.
Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1. Conceptbesluit.
2. Onderdeel van het RAL-jaarverslag.
Raadsvergadering d.d. 23 november 2006, nr. 8
De raad van de gemeente Oude IJsselstreek,

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 24 oktober 2006,

gezien het advies van de commissie Bestuur en Middelen d.d. 8 november 2006,
BESLUIT:

1. Niet in te stemmen met de voorgestelde wijziging van de gemeenschappelijke regeling Recreatieschap Achterhoek en Liemers;

Aldus besloten door de raad van de gemeente Oude IJsselstreek in zijn openbare vergadering van 
23 november 2006.

De griffier,





de voorzitter,

Drs P.W. Bannink




J.P.M. Alberse







