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Onderwerp

: Huisvestingsverordening Onderwijs
	Voorgestelde beslissing:

	1. De Verordening voorzieningen huisvesting onderwijs gemeente Wisch d.d. 6 december 2001 intrekken, 
2. De Verordening voorzieningen huisvesting onderwijs gemeente Gendringen d.d. 26 november 1998 intrekken, 
3. de Verordening voorzieningen huisvesting onderwijs gemeente Oude IJsselstreek vaststellen.




Inleiding

In beide voormalige gemeenten was een “Verordening voorzieningen huisvesting Onderwijs” van kracht. Gelet op de herindeling zal dit beleid moeten worden geharmoniseerd. Daarnaast blijkt dat beide verordeningen gedateerd zijn, waardoor de verordeningen niet meer volledig juist zijn. Overigens geldt in dat geval dat de huidige regelgeving geldt, ook al is het niet opgenomen in de verordening.
In 2005 heeft zich een aantal ontwikkelingen voorgedaan, namelijk:

· De wetswijziging met betrekking tot de overheveling van aanpassing en onderhoud in het voortgezet onderwijs. Dit betekent dat het bevoegde gezag per 1 januari 2006 verantwoordelijk is voor zowel groot als klein onderhoud. Hiervoor heeft het rijk een korting op de gemeentefondsuitkering uitgevoerd, deze gelden zijn overgeheveld naar de scholen voor voortgezet onderwijs. Hierdoor volgen er op termijn wetswijzigingen, wat ook invloed heeft op de huidige bijlagen.
· Het kabinet heeft in het zogenaamde “paasakkoord” extra geld toegezegd voor VMBO-onderwijs. De invulling van deze gelden is nog onbekend.

· Wijziging Bouwbesluit en onderwijshuisvesting per 1 september 2005. De wetgever wil daarmee de regeldruk en regelgeving verminderen door:

· 1 onderwijs- en sportfunctie in te voeren

· Ruimtenormering voor het speellokaal vervalt (was 84 m2); een speellokaal is hiermee niet meer wettelijk verplicht

· De minimumnorm van 42 m2 voor een leslokaal wordt 8 m2; dit komt tegemoet aan de wens tot meer flexibiliteit van leslokalen (verplaatsbare wanden)

· De hoogte van een verblijfs- en gymruimte wordt bepaald op minimaal 2,6 meter

· Verblijfsruimten voor onderwijzend personeel zijn niet meer wettelijk verplicht.

Al deze maatregelen maken maatwerk mogelijk. Het aantal m2 bruto vloeroppervlakte waarop aanspraak kan worden gemaakt blijft ongewijzigd.

· Inwerkingtreding van de Wet dualisering gemeentelijke medebewindbevoegdheden, waardoor de taakverdeling tussen raad en college op een tweetal onderwerpen ingrijpend wijzigt:
· Het college wordt verantwoordelijk voor de vaststelling van het huisvestingsprogramma en huisvestingsoverzicht. Ook een eventueel budgetplafond wordt door het college vastgesteld. De rol van de raad beperkt zich tot het vaststellen van het bedrag op de begroting dat beschikbaar is voor onderwijshuisvesting.

· Het college wordt verantwoordelijk voor aanvragen met een spoedeisend karakter.

In de nu voorliggende verordening zijn bovengenoemde punten meegenomen. Daarnaast is in de bijlagen het volgende aangepast:

· De normbedragen zijn op het niveau van 2005 gebracht (laatst bekende normbedragen.
· De onderwijskundige vernieuwing is daar waar nodig in de artikelen meegenomen.
· Omdat in deze gemeente geen speciaal onderwijs is gehuisvest, zijn artikelen die daarover gaan uit de verordening en uit de bijlagen verwijderd.

Meetbaar effect
Op basis van een recente verordening kunnen aanvragen getoetst worden. Ook worden nu formeel de bevoegdheden van het college en de raad vastgelegd.

Argumenten

Hiermee wordt de verordening geharmoniseerd en is de inhoud weer up to date.

De verordeningen van beide voormalige gemeenten zijn vastgesteld in respectievelijk 1998 en 2001. Inmiddels zijn er verschillende aanpassingen gedaan (als gevolg van gewijzigd rijksbeleid) op de verordening en de bijbehorende bijlagen, waardoor de beide verordeningen van de voormalige gemeenten gedateerd zijn. Daarnaast zal de verordening binnen twee jaar na herindeling geharmoniseerd moeten zijn.

De schoolbesturen hebben ingestemd met de inhoud.
De concept verordening inclusief bijlagen is naar de schoolbesturen verzonden met het verzoek tot instemming. Alle besturen hebben deze instemming verleend.

De bijlagen dienen ter uitwerking van de artikelen in de verordening.

De bijlagen dienen als uitwerking van de verordening. Aangezien de verordening is gewijzigd, zijn er ook wijzigingen in de bijlagen doorgevoerd. In de inleiding van dit voorstel is te lezen dat nog niet alle wijzigingen door middel van wetwijzigingen zijn doorgevoerd. Zodra dat is gebeurd, zullen de bijlagen op onderdelen aangepast worden. Het is niet bekend op welke termijn deze wijzigingen te verwachten zijn.

Om de nieuwe verordening vast te kunnen stellen, is het noodzakelijk de huidige verordeningen in te trekken.

De verordening moet worden vastgesteld door de gemeenteraad. Daarvoor is het noodzakelijk dat de twee verordeningen van de voormalige gemeenten worden ingetrokken

Wanneer de huidige twee verordeningen zijn ingetrokken kan de gemeenteraad de nieuwe verordening vaststellen.

Kosten, baten en dekking
Voor kosten voor onderhoud van scholen wordt structureel een bedrag in de begroting opgenomen. 

Burgemeester en wethouders,

L.H.M. van den Nieuwendijk
J.P.M. Alberse

secretaris


burgemeester

Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie Welzijn en Zorg d.d. 10 oktober 2006:
De fracties van CDA, LB GVS, PvdA en VVD hebben unaniem positief geadviseerd ten aanzien van het voorstel. Het is een hamerstuk..

Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1. Concept-raadsbesluit.
Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1. Verordening voorzieningen huisvesting onderwijs gemeente Oude IJsselstreek (stuk is reeds meegezonden met de vergaderstukken Welzijn en Zorg 10-10-2006);
2. Bijlagen I, II, III, IV en V bij de verordening.
Raadsvergadering d.d. 26 oktober 2006, nr. 6
De raad van de gemeente Oude IJsselstreek,

overwegende dat binnen twee jaar na herindeling de Verordening voorzieningen huisvesting onderwijs moet zijn geharmoniseerd,
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 12 september 2006,

gezien het advies van de commissie Welzijn en Zorg d.d. 10 oktober 2006,
gelet op het bepaalde in artikel 102, Wet op het primair onderwijs, artikel 100 Wet op de expertisecentra en artikel 76m en artikel 217 Wet op het voortgezet onderwijs, 
BESLUIT:

1. De Verordening voorzieningen huisvesting onderwijs gemeente Wisch d.d. 6 december 2001 in te trekken, 

2. De Verordening voorzieningen huisvesting onderwijs gemeente Gendringen d.d. 26 november 1998 in te trekken, 

3. De Verordening voorzieningen huisvesting onderwijs gemeente Oude IJsselstreek vast te stellen.
Aldus besloten door de raad van de gemeente Oude IJsselstreek in zijn openbare vergadering van
26 oktober 2006.

De griffier,





de voorzitter,

Drs P.W. Bannink




J.P.M. Alberse

