1

Aan de leden van de gemeenteraad,

Hierbij nodig ik u uit voor de openbare vergadering van de raad van de gemeente Oude IJsselstreek op donderdag 28 september 2006 om 20.00 uur in de raadszaal van het gemeentehuis te Gendringen.

Agenda

1.
Opening.


2.
Spreekrecht burgers.


3.
Vaststelling van de agenda.

4.
a.
Notulen van de openbare vergadering van 22 juni 2006.

b.
Notulen van de openbare vergadering van 28 juni 2006.

5.
Onderzoeksplan van de gemeentelijke rekenkamercommissie.
De voorzitter van de rekenkamercommissie - de heer drs. G.M. van Dieren - geeft een toelichting m.b.t. het doel en de werkwijze van deze commissie. Voorts wordt ingegaan op het door de commissie vast te stellen jaarplan 2007.
De raadsleden kunnen voorafgaand of tijdens de raadsvergadering onderzoeksonderwerpen aandragen. De rekenkamercommissie hanteert bij de keuze van een onderwerp de volgende toetsingscriteria:

- maatschappelijk, politiek en/of financieel belang;

- leerervaringen op het gebied van doelmatigheid en doeltreffendheid;

- toegevoegde waarde;

- gemeentelijk beleid, dat rijp is voor evaluatie. 

Hamerstukken

6.
Derde wijziging van de Legesverordening 2005.

In verband met de introductie van het nieuwe elektronische reisdocument, dat een chip bevat waarin persoonsgegevens en een foto zijn opgeslagen, alsmede de invoering van het nieuwe rijbewijs document op creditcardformaat, zal de legesverordening (en bijbehorende tarieventabel) door de raad moeten worden aangepast. Wijziging is ook noodzakelijk in verband met de invoering van een tweejarige ontheffing voor het verbranden van snoeihout.


7.
Bouwverordening gemeente Oude IJsselstreek.

In de bouwverordening zijn voorschriften opgenomen over het bouwen, gebruiken en slopen van bouwwerken. De bouwverordening wordt gewijzigd i.v.m. een integrale herziening van de brandveiligheidsvoorschriften en aanvullingen op c.q. verduidelijking van regelgeving (o.a. bodemonderzoek en asbestverwijdering).


8.
Herinrichting Kernspark 2006.

Het Kernspark maakt onderdeel uit van de “Visie Engbergen”. In dat kader is een plan opgesteld voor herziening / herinrichting van het park. Door een doelmatige aanpassing is er een landschappelijk verantwoorde visuele en fysieke koppeling te maken tussen het park en het gebied (rond) Engbergen. Voor de realisatie van dit plan wordt een krediet ad. € 50.000,--van de raad gevraagd.


9.
Voorbereidingsbesluit voor een gedeelte van het plangebied van de Schrijversbuurt te 
Gendringen.

In verband met het aflopen van de geldigheidsduur van het vorig jaar genomen voorbereidings-besluit is het nodig dat een nieuw besluit wordt genomen, zodat bouwaanvragen voor dat deel van de Schrijversbuurt vergund kunnen blijven worden. Het voorbereidingsbesluit heeft een beschermende werking, maar biedt tegelijk een basis om met een vrijstellingsprocedure vooruit te lopen op het toekomstig bestemmingsplan.
10.
Voorbereidingsbesluit voor het centrum van Ulft.

In de visie “Oude IJsselstreek op weg naar 2020” wordt onder meer ingezet op herontwikkeling van het centrum van Ulft. Het bestaande structuurplan voor dit centrum zal nader uitgewerkt worden in één of meer deelplannen om uiteindelijk tot een bestemmingsplan te komen. Door een voorbereidingsbesluit voor dit plangebied te nemen wordt het in voorbereiding zijnde bestemmingsplan beschermd en worden ongewenste ontwikkelingen tegengegaan.


11.
Exploitatie van het bestemmingsplan Bedrijventerreinen Hofskamp Oost 2e fase in 
Varsseveld.

Voor de grondexploitatie van het bedrijventerrein Hofskamp Oost 2e fase is een kostenbegroting opgesteld. Deze exploitatieberekening laat een economisch uitvoerbaar bestemmingsplan zien dat met een voordelig resultaat kan worden afgesloten. Om alle kosten van voorbereiding en uitvoering te kunnen dekken wordt de raad een krediet gevraagd ad. € 17.292.398,--


12.
Verzoek voor de bouw van een overdekte rijbak met stalling.

De raad wordt voorgesteld medewerking te verlenen aan de bouw van een overdekte rijhal met stalling op het adres Oude IJsselweg 21 te Etten. Hiervoor heeft de provincie reeds een positief landbouwkundig (bedrijfsmatig) advies afgegeven. De ruimtelijke toets zal plaatsvinden tijdens de te volgen vrijstellingsprocedure op basis van artikel 19, lid 1 van de Wet op de Ruimtelijke Ordening.


13.
Verordening Voorzieningen Maatschappelijke Ondersteuning.


Met ingang van 1 januari 2007 zal de gemeente de taken op basis van de Wet Maatschappelijke Ondersteuning gaan uitvoeren. Deze uitvoering wordt van tevoren vastgelegd in een kaderstellende verordening. Daarin zijn regels en voorwaarden opgenomen waaronder personen in aanmerking komen voor voorzieningen in natura, een financiële tegemoetkoming of een persoonsgebonden budget.

14.
Visiedocument Gebiedsgericht Cultuurbeleid.

De provincie wil samen met de Achterhoekse gemeenten een impuls geven aan het regionale culturele klimaat zodat ook hier de cultuurdeelname toeneemt en het productieklimaat verbetert.

Het visiedocument bevat de resultaten van een inventariserend onderzoek en de mogelijkheden voor gezamenlijke themakeuzen voor de Achterhoek.
15.
Verzoek realisatie islamitische begraafplaats voor moslimgemeenschap Oude IJsselstreek.

De lokale Turks-islamitische gemeenschap heeft verzocht om een eigen begraafplaats in deze gemeente. De islamitische begraafcultuur, de sociaal-maatschappelijke context van de aanvraag en de wettelijke / praktische (on)mogelijkheden zijn beschreven in de nota “(Samen)leven en begraven”. Het advies is om een gedeelte van de Algemene begraafplaats in Terborg te bestemmen voor islamitische graven.

16.
Jaarrekening 2005 Stichting IJsselgroep.

In de jaarrekening legt de Stichting IJsselgroep verantwoording af over de besteding van de middelen voor schoolbegeleiding. De raad wordt gevraagd de jaarrekening vast te stellen.

17.
GGD programmabegroting 2007.

Via de programmabegroting bepalen de gemeenten, die aangesloten zijn bij de GGD Gelre IJssel, de beleidsprioriteiten en de financiële kaders voor deze instantie. De begroting 2007 wordt ter instemming voorgelegd aan de raad.
Bespreekstukken

18.
Eerste Bestuursrapportage 2006.

In deze rapportage wordt de raad geïnformeerd over de financiële stand van zaken en de voortgang van de doelstellingen en speerpunten, zoals die zijn opgenomen in de programma-begroting.

19.
Gemeentelijk Verkeer- en Vervoerplan (GVVP).

Met dit nieuwe plan worden de bestaande verkeersplannen van de voormalige gemeenten Gendringen en Wisch samengevoegd, gestroomlijnd en geactualiseerd. Het GVVP biedt de basis voor een gedegen verkeers- en vervoerbeleid voor de gemeente Oude IJsselstreek in de periode 2006 – 2010.

20.
Stukken en mededelingen inzake gemeenschappelijke regelingen en externe 
vertegenwoordigingen.

21.
Ingekomen stukken.


22.
Vragenhalfuur.


23. 
Sluiting.

Varsseveld, 21 september 2006.

De voorzitter,

J.P.M. Alberse
Vanaf donderdag 21 september a.s. liggen de stukken, voor zover beschikbaar, op de gebruikelijke wijze ter inzage in de leeskamer van de raad in het gemeentehuis te Gendringen.

Hamerstukken:
Dit zijn raadsvoorstellen waarover de functionele raadscommissies unaniem positief hebben geadviseerd (hamerstukken).

Bespreekstukken
Dit zijn raadsvoorstellen waarover de functionele raadscommissies niet unaniem hebben geadviseerd c.q. nog vragen hebben of die niet aan deze raadscommissies zijn voorgelegd.
PAGE  

