Wet Milieubeheer

Kennisgeving van de startnotitie Milieueffectrapportage.

Het college van Burgemeester en wethouders van de Gemeente Oude IJsselstreek maakt ingevolge artikel 7.12 lid 4 van de Wet milieubeheer bekend dat op 12 juli een startnotitie voor het opstellen van een milieueffectrapport (MER) is ingediend. 

Het betreft het oprichten van een vleesvarkenshouderij aan de Laarstraat ongenummerd in Etten (Vethuizen), kadastraal bekend gemeente Gendringen, sectie M nummer 51. 

Het gaat hier om de oprichting van een vleesvarkenshouderij voor 6000 plaatsen, waarvoor een oprichtingsvergunning in het kader van de Wet milieubeheer noodzakelijk is. Voor het opstellen van de oprichtingsvergunning wordt een milieueffectprocedure (m.e.r.) doorlopen. De procedure begint met de bekendmaking van de startnotitie op 27 juli 2006. 

De startnotitie is ingediend door 4 initiatiefnemers:

1. L.W. Damsteegt, Geurweg 1 te Megchelen;

2. A.H. Hebinck, Grensweg 17 te Voorst;

3. P.Schut, Holserweg 12 te Varsselder;

4. R. Schepers, Grensweg 21 te Voorst.

De startnotitie ligt vanaf 27 juli 2006 gedurende 6 weken ter inzage bij de publieksbalie op het gemeentehuis, Staringstraat 25 te Gendringen.

Iedereen kan tot en met 6 september 2006 een inspraakreactie op de startnotitie geven, bijvoorbeeld over de onderwerpen die in het milieueffectrapport (MER) aan de orde moeten komen. Uw reactie kunt u sturen aan het college van burgemeester en wethouders van de gemeente Oude IJsselstreek, postbus 6, 7050 AA in Varsseveld. De inspraakreacties worden door de gemeente verzameld en voorgelegd aan de Commissie voor milieueffectrapportage die adviesrichtlijnen voor de Mer opstelt.

Het bevoegd gezag stelt uiteindelijk de richtlijnen voor het MER definitief vast. In de richtlijnen staat aangegeven waaraan in het MER aandacht moet worden besteed. Voor meer informatie kunt u contact opnemen met de heer Hakvoort van de afdeling Vergunningen en handhaving, telefoonnummer (0315) 292 238.

