Behoort bij agendapunt 5 Onderzoeksplan van de gemeentelijke rekenkamercommissie.
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3508 AE Utrecht
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Leden van de Gemeenteraad Oude IJsselstreek
p/a B. Jolink

Boterstraat 2

7051 DA Varsseveld
Geachte leden van de Gemeenteraad,

Sinds 1 mei 2006 heeft uw gemeente een Rekenkamercommissie. Deze heeft kort samengevat tot doel het uitvoeren van onderzoeken naar de doelmatigheid en doeltreffendheid van het door het gemeentebestuur gevoerde bestuur. 
Om deze functie naar behoren te kunnen uitvoeren stelt de Rekenkamercommissie jaarlijks een jaarplan vast. Hierin staan de onderzoeksonderwerpen en activiteiten welke de commissie voornemens is het komende kalenderjaar uit te voeren. 
De Rekenkamercommissie voert onderzoeken uit voor de raad om hiermee ondersteunend te zijn voor de controlerende en kaderstellende rol van de raad. In dit opzicht hecht de Rekenkamercommissie er waarde aan advies van de raad in te willigen betreffende onderzoeksonderwerpen. 

Graag vernemen wij voor of tijdens de raadsvergadering van 28 september 2006 schriftelijk de door u gewenste onderzoeksonderwerpen (welk onderwerp wilt u met welk doel onderzoeken). Wanneer u vooraf wilt reageren kan dat via:
E. Horselenberg

Minrebroederstraat 5

3508 AE Utrecht

horselenberg@necker.nl 

tel: 06- 49 78 58 19
De aangedragen onderzoeksonderwerpen zullen wij toetsen op de criteria die de Rekenkamercommissie hanteert voor de uiteindelijke keuze van een onderzoeksonderwerp. Na dit proces willen wij het concept jaarplan in de raadsvergadering van 26 oktober aan u voorleggen ter goedkeuring. 
Wij willen u vragen bij het nadenken over mogelijke onderwerpen de volgende criteria te betrekken:

1. maatschappelijk, politiek of financieel belang

2. de mate waarin u aanwijzingen heeft dat er op het gebied van doelmatigheid en doeltreffendheid leerervaringen zijn op te doen

3. de mate waarin de rekenkamer hierin toegevoegde waarde heeft (met andere woorden, er is geen of weinig andere informatie voor handen)

4. het betreft beleid wat voldoende is uitgevoerd om terug te kunnen blikken

De Rekenkamercommissie ziet met veel belangstelling de door u gewenste onderzoeksonderwerpen en argumentatie schriftelijk tegemoet. Bij voorbaat dank.
Hoogachtend,

E. Horselenberg

Ambtelijk Secretaris Rekenkamercommissie Oude IJsselstreek
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