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	Onderwerp
	:
	Herinrichting Kernspark 2006
	


	Voorgestelde beslissing:

	1. kennisnemen van het herinrichtingsplan Kernspark (tekening + beschrijving bijgevoegd)

2. Voor de realisatie van het herinrichtingsplan Kernspark een krediet van € 50.000,- beschikbaar te stellen en dit bedrag ten laste te brengen van de reserve onderhoud openbaar groen




Inleiding

In het kader van de uitwerking van de Visie Engbergen is een plan opgesteld voor herziening/herinrichting van het Kernspark. Hiertoe is op basis van een aantal kernpunten en na gesprekken met de wijkraad, jeugd en enkele andere doelgroepen (politie, vogelwerkgroep, interne werkgroep) een globaal plan opgesteld waarover met de buurt is gediscussieerd. Iedereen was het in grote lijnen eens over de volgende gehanteerde uitgangspunten:
· sociaal veilig plan ontwikkelen (een open park, verlichting)

· ruimte voor spelen voor de kinderen

· ruimte voor ontmoeting voor de jeugd
· visuele en fysieke aansluiting met het buitengebied (relatie met Engbergen)

· behoud van het huidige bomenbestand

· logische routing 

· fietsroute door het park verbeteren
· mogelijkheid om honden uit te laten

· bij overvloedige buien regenwater uit de Schrijversbuurt in het park infiltreren (wadi’s)

· ruimte voor natuurlijk groen(beheer).

Het realiseren van een drietal bouwpercelen ter financiering van het plan leverde echter veel stof tot discussie op. Er werd door omwonenden verwezen naar afspraken die door de vml. gemeente Gendringen met de gemeente Kerns in Zwitserland zouden zijn gemaakt op basis waarvan er nooit gebouwd zou mogen worden in het park. In de archieven is hier echter niets van terug te vinden. In het kader van de besprekingen met Kerns is alleen vastgelegd dat dit reeds geplande en gerealiseerde park de naam van Kerns zou gaan dragen. 
Wel mag worden verwacht dat bezwaar zal worden gemaakt tegen het plan om woonbebouwing in het plan op te nemen (zoals in de vastgestelde visie Engbergen overigens staat aangegeven). Dat betekent dat, als we het plan afhankelijk maken van de woningbouw, niet op korte termijn kan worden gestart.
Omdat de wens bestaat om op korte termijn te starten met de uitvoering zodat we dit jaar aanspraak kunnen maken op RUP-subsidie voor de uitvoering van dit plan, is een financiële opzet gemaakt zonder de woningbouw te betrekken. De woningbouw zal via een apart traject vorm moeten krijgen.
Argumenten

De vastgestelde visie Engbergen krijgt op dit onderdeel daadwerkelijk gestalte

Hiervoor is geen bedrag in de reguliere begroting opgenomen.

Kosten, baten en dekking

Voor gedetailleerde begroting: zie meegezonden stukken (planbeschrijving +  begroting)
De reserve onderhoud openbaar groen bedraagt per 1 januari 2006 € 136.531 en is voldoende groot. De extra inkomsten vanuit de langere verhuurperiode van de locatie de Blenk ten behoeve van het onderbrengen van bewoners van de Schuylenburgh rechtvaardigt de beschikbaarstelling van een krediet ten laste van deze reserve.

Contact met belangenvereniging/wijkraad:

Er is al regelmatig contact geweest bij de voorbereiding. Er zijn afspraken gemaakt omtrent het vervolg (voorlichting buurt, overleg tijdens planuitwerking, betrekken doelgroepen)

burgemeester en wethouders,

L.H.M. van den Nieuwendijk
J.P.M. Alberse

secretaris


burgemeester

Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie Ruimte en Groen d.d.  11 september 2006:

De fracties van CDA, Lokaal Belang GVS, PvdA en VVD adviseren unaniem positief t.a.v. het voorstel. 

Het is een A-stuk (hamerstuk).


Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1.  
Conceptbesluit

2.
Schetsplan + beschrijving en begroting
Ter inzage gelegde stukken behorende bij het voorstel:

1.
Schetsplan + beschrijving en begroting

Raadsvergadering d.d.28 september 2006, nr. 8
De raad van de gemeente Oude IJsselstreek,

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 6 juni 2006,

gezien het advies van de commissie Ruimte en Groen d.d. 11 september 2006
BESLUIT:

1. een krediet van € 50.000,- beschikbaar te stellen voor het uitvoeren van het herinrichtingsplan Kernspark en dit bedrag ten laste te brengen van de reserve onderhoud openbaar groen:

Aldus besloten door de raad van de gemeente Oude IJsselstreek in zijn openbare vergadering van 28 september 2006
De griffier,





de voorzitter,

Drs P.W. Bannink




J.P.M. Alberse
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Revitaliseringsplan Kernspark  2006

Inleiding

Het Kernspark maakt onderdeel uit van de door de raad van Gendringen vastgestelde Visie Engbergen (Deelproject “Herontwikkeling Kernspark”) d.d. december 2004. Door een doelmatige aanpassing is er een landschappelijk verantwoorde visuele én fysieke koppeling te maken tussen het park en het gebied (rond) Engbergen.

Behalve de wens in de visie Engbergen om met het park aan de slag te gaan waren er nog een aantal andere redenen:

· het park wordt momenteel als sociaal onveilig ervaren en is zodanig ingericht dat het verre van optimaal functioneert als park voor Gendringen

· er is sprake van achterstallig onderhoud groen en de paden zijn slecht

· er is behoefte aan ruimte voor de jeugd (van 0 – 18+)

· het gebied is nu in z’n geheel een honden-uitlaatgebied

· het regenwater moet van het rioolsysteem in de Schrijversbuurt worden losgekoppeld en er zijn infiltratiemogelijkheden in het Kernspark

· parkeerproblemen aan de Rijnweg

Bij het aanpassingsplan is er rekening mee gehouden dat:

· er nog een goede fietsoversteekplaats moet komen tussen de Tollensstraat en manege “het Diekshuus”

· het kruispunt Enbergseweg/Ulftseweg zal worden gereconstrueerd

· er nog een te saneren vuilstort in het plan zit (hier vindt geen grondwerk plaats)

Vanaf het eerste planmoment in 2004 is het de bedoeling geweest om een drietal bouwpercelen in het gebied in te brengen. De opbrengst van deze bouwpercelen moet bijdragen in de ontwikkelingskosten van het plan Engbergen waar de herziening van het Kernspark deel van uitmaakt.

In de aanloop naar het plan is overleg gepleegd met de wijkraad, vertegenwoordigers van de oudere jeugd in Gendringen, de omwonenden van het park. E.e.a. is ook besproken in een ambtelijke ambtelijke werkgroep met wethouder Haverdil. 

Uitgangspunten

Het schetsplan is gebaseerd op de volgende uitgangspunten:

· van alle kanten moet je goed het park in kunnen kijken

· geen overdaad aan paden maar wel een heldere routing van de paden

· fietsroute door het park uitvoeren als goed fietspad

· voldoende verlichting in het park

· de ruimte centraal in het park moet goed bruikbaar zijn (niet alleen belevingsgroen)

· de beeldkwaliteit afstemmen op eenvoudig, doelmatig en natuurlijk beheer

· landschappelijke aansluiting richting Engberseweg (boomstructuur) en Diekshuus (open ruimte met bomen en struweel)

· speelruimte voor kleine kinderen op afstand van ontmoetingsplek oudere jeugd

· wadi’s voor regenwaterinfiltratie zoveel mogelijk combineren met heesters

Groene structuur

Buitenrand
-     Rondom langs de buitenzijde de struiken rooien en licht dunnen in het

   boombestand. Op die manier “hangt” het park niet meer over de weg. De ruimte   

   die ontstaat inzaaien en als berm beheren (maaien en afvoeren wanneer 

   noodzakelijk). Deze strook mag door hondenbezitters gebruikt worden om hun 

hond te laten poepen (zolang dit goed gaat zónder opruimplicht). Uiteraard zal dit niet gelden in de strook langs de Tollensstraat zodra de bouwpercelen zijn gerealiseerd.

· Het huidige trottoir langs de Tollenstraat en de Brederostraat kan aan de parkzijde nagenoeg geheel worden verwijderd. Hierdoor hoeft er geen onkruid meer te worden bestreden. Er is voldoende voetgangersruimte beschikbaar aan de overzijde van de weg.

Bomenbestand. Uitgangspunt is om het huidige bomenbestand in z’n geheel te handhaven. Nu echter deze winter de struiklaag is verwijderd, is geconstateerd dat er voor een park een overmaat aan bomen staat. Het gesloten bladerdak laat weinig ruimte om hieronder een redelijke groenvoorziening en daarmee een gewenste variatie in het park van de vloer te krijgen. Voorgesteld wordt dan ook om wat meer bomen te vellen. Omdat het te tijdrovend is om dit papier te zetten, zullen de te vellen bomen worden gemerkt in de aanloop naar de algemene voorlichtingsavond. 

· In de eerste binnenrand kan dat minimaal zijn: wat licht brengen op plekken waar we struiken willen planten door daar licht te dunnen en bomen die de concurrentieslag gaan verliezen ook vast te verwijderen. 

· De open ruimten in het plan zijn zo gekozen dat de bestaande openruimten daar onderdeel van uitmaken. Toch zullen ook hier en daar wat bomen moeten worden geveld. Echter zo, dat zich enkele mooie solitairen kunnen ontwikkelen (zoals de te handhaven markante platanen).

· In ieder geval wordt wel geadviseerd om de huidige populieren weg te zagen: deze zijn al op hun retour, staan de ontwikkeling van duurzamer soorten in de weg en zullen bij uitgestelde velling meer schade bij het vallen veroorzaken dan nu. Verder staan er nogal wat berken die ook weg kunnen om dezelfde reden.

· Meest in het oog vallend zal zijn het verwijderen van de berkengroep bij het fietspad vanuit de Guido Gezellestraat. Als echter deze bomen weg zijn, zal de lindelaan zich optimaal kunnen ontwikkelen en manifesteren. Bovendien zal de daar geplande kinderspeelplek veel meer licht krijgen.

· De bomenlaan van de Engbergseweg zal deels in het park worden doorgezet. Ook hiervoor zullen enkele bomen moeten vallen. Feitelijk is dit de grootste aanslag: de daar staande elzen zijn redelijk vitaal en beeldbepalend. Deze bomenlaan wordt echter als een belangrijk element gezien in het hele plan (visuele aansluiting met Engbergen).

· De bomen die gehandhaafd blijven (Let wel: dit is het overgrote deel!), zullen tijdens of direct na de uitvoering goed opgekroond worden.

Heesterlaag
-     Om de wadi’s goed te laten functioneren zullen ze grotendeels met heesters    

beplant worden. Er zal gekozen worden voor streekeigen soorten die een redelijke mate van schaduw verdragen. Dit zijn doorgaans soorten die wat hoger worden, maar via een goed georganiseerd hakhoutbeheer (b.v. jaarlijks een vijfde deel afzetten) kan de wens om niet te hoog groen te krijgen bereikt worden. Door dit beheer zullen bovendien de wadi’s voedselarm worden en de struiken dichtvertakt.

Gras/Kruidlaag
-     In de buitenrand zal, zoals eerder aangegeven, het gras als berm beheerd 

      Worden (een strook van ± 10 meter breed).

· Dit beheer zal ook, waar nodig, gevoerd worden onder de bomen op de plekken waar geen struiken (meer) gewenst zijn. Dit gras/kruidenbeheer kan selectief plaats vinden, zodat meer planten dan alleen gras een kans krijgen zich te ontwikkelen. Voorwaarde is dat het park goed doorzichtig blijft.

· Het gras dat centraal in het park ligt zal frequent gemaaid worden, zodat hierop goed gespeeld kan worden.

Speelmogelijkheden
· Aan de noord-westzijde van het fietspad dat het park doorsnijdt komt een speelplek voor de jeugd van 0 – 11 jaar. De plek komt aan beide zijden van het wandelpad te liggen, zodat een indeling naar leeftijd makkelijk kan worden gemaakt. De definitieve inrichting bij voorkeur in overleg met de wijkraad en enkele vertegenwoordigers uit de buurt bepalen. Uiteraard komen er banken bij te staan.

· Aan de oostzijde van het noord-zuid wandelpad ruimte creëren voor de jeugd. Deze locatie is gekozen omdat de meeste belanghebbenden aangeven dit een goede locatie te vinden én omdat hier al veel ruimte is om een trapveld te maken: er staan nu ook al weinig bomen. Naast het trapveld een plek maken voor basketbal en een zit-schuilgelegenheid. Ook deze plek dient van alle kanten goed zichtbaar te zijn en goed verlicht, zodat de sociale controle optimaal kan functioneren. Daarnaast dienen er afspraken te komen tussen beheerders en gebruikers, zodat het voor iedereen een aantrekkelijke plek blijft. De definitieve inrichting in overleg met wijkraad en de jongeren bepalen.

· Door het gras doelmatig te beheren en er met elkaar voor te zorgen dat het niet vervuild wordt door hondenpoep, ontstaan er veel informele speelruimten.

Paden

Fietspaden
-     Langs de Ulftseweg is onlangs het fietspad gerenoveerd. Ter hoogte van de 

kruising Engbergseweg/Ulftseweg zal dit ds worden aangepast als de kruising wordt gereconstrueerd. Daarnaast zal er t.z.t. ook een veilige oversteek richting Diekshuus worden aangelegd. Beide aanpassingen vallenbuiten dit plan

· de huidige doorsteek voor fietsers van de Guido Gezellestraat naar de Rijweg zal als een volwaardig fietspad met veilige aansluitingen worden gerealiseerd.

Voetpaden
-     De voetpaden worden in een kwalitatief goede halfverharding uitgevoerd en 

      gedeeltelijk over de oude tracés lopen..

· Het voetpad dat het verlengde vormt van de Engbergseweg en start aan de Brederostraat zal van een markante ingang worden voorzien.  De optie open houden om dit punt, evenals enkele andere onderdelen op de zichtlijn die hier ontstaat, als zich hiervoor mogelijkheden voordoen, in handen te geven van een beeldend kunstenaar.

Verlichting
-     Rondom zijn de wegen goed verlicht. Doordat struiken gerooid zijn en bomen 

opgesnoeid en deels gedund zullen worden, zal het park ook beter aangelicht worden. Centraal op enkele plekken een lichtmast bijplaatsen (kruising fietspad/voetpad, T-splitsing voetpaden en bij de ontmoetingsruimte voor de jeugd).

Wadi’s

-     In geval van extreme regenval zal er aanvoer van regenwater vanuit de 

Schrijversbuurt plaatsvinden die in het gebied geïnfiltreerd worden. Dit regenwater komt het park in vanuit de Guido Gezellestraat en zal vanonder het fietspad verdeeld worden. Een deel kan naar wadi’s aan de noordoostzijde van het fietspad stromen en daar wegzijgen. Het overgrote deel zal zuidoostwaarts stromen en hier weg kunnen zijgen. In buitengewoon extreme gevallen, wanneer de wadi’s het ook niet direct kunnen verwerken kan het water onder de Ulftseweg door worden afgevoerd naar het buitengebied. 

· De wadi’s zullen niet watervoerend zijn. Zodra ze goed functioneren (als de bodem zich goed gezet heeft en de beplanting aan de groei is), zal het water vrij snel na een bui weg zijn. De wadi’s worden ten opzichte van het maaiveld ook niet veel dieper dan een centimeter of 30 (afhankelijk van de afstand tot het instroompunt).

Parkeerruimte
-     Aan de Rijnweg is t.h.v. de woonbebouwing behoefte aan parkeerruimte. Nu wordt 

er langs de weg geparkeerd, maar dat kan niet aan 2 kanten. In het plan is een parkeervoorziening aan de parkzijde van de Rijnweg opgenomen, uitgevoerd in grasbetonstenen. Zo blijft het parkbeeld gehandhaafd en kan er toch in geval dat nodig is goed en veilig geparkeerd worden.

Bouwpercelen
-     Al geruime tijd, van voor het eerste moment waarop in de huidige opzet gesproken 

werd over revitalisering van het Kernspark, is het idee geopperd om een aantal bouwpercelen in te brengen om, van de opbrengst daarvan, de kosten van herinrichting te betalen. In eerste instantie waren de bouwpercelen gedacht verspreid door het park. Momenteel wordt gedacht aan plaatsing van drie bouwpercelen aan de Tollenstraat van elk 875 m2 groot, ten behoeve van vrijstaande bebouwing. Hierdoor blijft het park verder optimaal bruikbaar. 

· Tegen het idee van bebouwing bestaat in de buurt veel weerstand, zodat mag worden verwacht dat het een langdurige procedure wordt. Omdat inmiddels de mogelijkheid is ontstaan om RUP-subsidie te verkrijgen op de herziening van het park, wordt voorgesteld om de ontwikkeling van de bouwpercelen los te koppelen van de herinrichting. Voorwaarde is wel dat, als nu gebruik gemaakt wordt van de inzet van de RUP-subsidie, t.z.t. de inkomsten die verkregen worden uit de verkoop van de bouwpercelen, ten goede komen aan de verdere verwezenlijking van het plan Engbergen. Uit onderstaande begroting blijkt dat voor het realiseren op korte termijn een krediet beschikbaar moet komen van € 50.000,-. Ook dit nu beschikbaar te stellen krediet kan t.z.t. vereffend worden uit de inkomsten van de verkoop van de bouwpercelen.

Begroting
Voorbereiding
Verwijderen struiklaag 475 manuur à € 38,-


€
18.050,-

Onderzoek bodemopbouw tbv wadi’s


-
  1.500,- (Eco-consult)

Uitzetten




pm

- 
     500,-

Bomen zagen tbv paden/wadi’s

pm

-
  1.000,-

Ruimen bestaand halfverharde paden 


-
     nih.    (gaat mee met

grondwerk)

Ruimen bestaande tegelpaden 390 m1
pm

-
  5.000,- (cunetzand wordt 

 verwijderd bij grondwerk)

Aankoop paardenweitje 2300 m2 à € 7,-


-
16.100,-

Grondwerk
Graven wadi’s en cunetten, 15 dagen kraan + 

   dumper + grondwerker, à 1680,-  p/d


- 
25.200,-

Paden/Verharding

Aanleg halfverharde paden (15 cm zand,

    20 cm gemalen puin), 475 m1 



-
  6.000,-

Asfalt fietspad, incl. fundering, 3 meter breed,

    75 m1 






-
30.000,-

Tegelpaden, 1,80 meter, éénzijdige op-

    sluitband, 100 m1 à € 150,-



-
15.000,-

Tegelwerk ontmoetingsplek en basketbalruimte

-
18.000,-

Grasbeton pp Rijnweg incl. fundering,

    200 m2 






-
10.000,-

Duikers tbv verbinden wadi’s 6 st. à € 750,-


-
 4.500,-

Duiker boren onder Ulftseweg tbv overstort

   wadi’s naar buitengebied




-
 5.500,-

Straatmeubilair/speelwerktuigen etc.

Muurtjes tbv “de Poort van Engbergen” aan de 

   Brederostraat



pm

-
10.000,-

Aanleg 200 m1 elektra tbv verlichting à €  100,-

-
  2.000,-

Plaatsen  paaltoppers à € 2.000,-



-
  6.000,-

2 sierarmaturen in “de Poort van Engbergen”

    À € 1500,-



      


-
  3.000,-

Speelattributen speelplek

pm


-
15.000,-

Inrichting ontmoetingsplek jeugd
pm


-
15.000,-

Banken 6 st. à € 240,-




-
  1.440,-

Fietssluizen 2 st. à € 750,-




-
  1.500,-

Groenvoorziening

Plant-/zaaiklaar maken 32 manuur à € 38,-


-
  1.216,-

Inplanten 1500 m2 € 3,75 incl. plantmateriaal

-
  5.625,-

Graszaad



pm


-
     500,-

Inzaaien/ineggen 16 manuur  à € 38,-


-
     608,- +









€ 
218.239,-

Voorbereiding en onvoorzien + afronding ± 10%

- 
  21.761,-+

Totale projectkosten ex BTW



€
240.000,-

RUP-Subsidie   


     

€ 100.000,-

Investering 2006 riolering Schrijversbuurt

€   50.000,-

Bijdrage vanuit beheersbudget 2006 

€   20.000,-

Kosten voorbereiding (kostenpost manuren)
€   20.000,-

Beschikbare middelen



€ 

190.000,- -
Benodigd krediet




€
  
50.000,-
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