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Onderwerp

: Eerste bestuursrapportage 2006
	Voorgestelde beslissing:

	1. de 1e bestuursrapportage vaststellen conform concept;
2. de uitkomsten van de 1e bestuursrapportage verwerken in de begroting 2006.



Inleiding

Een vernieuwde bestuursrapportage ligt voor u. In onze beleving ook kwalitatief een betere. De inhoud is nog niet compleet; bij de volgende willen we nog de bestede uren evalueren en de investeringen uitdrukkelijker meenemen.

Het feit dat de organisatie zich aan het ‘zetten’ is na de wijzigingen in de organisatie per 1 december 2005 en per 1 januari 2006 tekent zich af in de rapportage, enerzijds door de duidelijk betere kwaliteit van de onderliggende rapportages, anderzijds door de inhoud van de rapportages.

De inhoud van de rapportage toont aan dat er in de eerste vier maanden van het 2e jaar na de fusie erg veel werk is verzet en met vooral veel resultaat. Door de verwezenlijking van veel speerpunten (‘wat gaan we daarvoor doen’) wordt helder dat de organisatie al behoorlijk doelgericht werkt en dus ook met resultaat. 

In deze rapportage wordt gerapporteerd over de voortgang van de doelstellingen en speerpunten per programma, aangevuld met een rapportage per paragraaf. Door de directe koppeling tussen producten en programma’s van de programmabegroting, dragen de realisaties binnen producten de realisaties van de programma’s, plus de interne verbeteringen op bedrijfsvoering en organisatorische verbeteringen. De voortgang van de realisaties is over het algemeen meer dan bevredigend. Daar waar dit niet zo is, is over het algemeen een duidelijk aanwijsbare oorzaak aangegeven.

Meetbaar effect

Met deze rapportage wordt voldaan aan de rapportageverplichting en wordt inzicht gegeven in de financiële stand van zaken en de voortgang van de werkzaamheden.
Argumenten

Er wordt voldaan aan de voorgeschreven rapportage.
In artikel 7 van de financiële verordening is voorgeschreven dat wij dit inzicht verschaffen per 1 mei van het jaar. Met deze rapportage wordt daaraan voldaan.

Er wordt inzicht gegeven in de stand van zaken zowel financieel als bedrijfseconomisch.
Er is een totaalbeeld verkregen van de programmabegroting inclusief de bezuinigingen. Tevens wordt in deze rapportage ingegaan op de voortgang van alle afgesproken werkzaamheden.

2.1 Om de voortgang van de werkzaamheden te waarborgen is het noodzakelijk om de begroting aan te passen.
burgemeester en wethouders,

L.H.M. van den Nieuwendijk
J.P.M. Alberse

secretaris


burgemeester

Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie Bestuur en Middelen d.d. 13 september 2006:
De fracties van CDA, Lokaal Belang GVS, PvdA en VVD hebben een aantal vragen gesteld en bespreken het voorstel nog in hun fractieberaad. Namens het college heeft wethouder Den Butter toegezegd dat de antwoorden op de gestelde vragen beschikbaar zijn voorafgaand aan de vergadering van de commissie Bestuur en Middelen op 11 oktober a.s.
Het is een bespreekstuk.
Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1. 
Conceptraadsbesluit.
Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1. 
1e managementrapportage 2006
2.
1e bestuursrapportage 2006. (Dit stuk is u reeds toegezonden met de raadsstukken van juni 2006.)

Raadsvergadering d.d. 28 september 2006, nr. 18
De raad van de gemeente Oude IJsselstreek;
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 6 juni 2006;
gelet op het bepaalde in artikel 7 van de financiële verordening gemeente Oude IJsselstreek;
BESLUIT:

1. De 1e bestuursrapportage vast te stellen;
2. De uitkomsten van de bestuursrapportage te verwerken in de begroting 2006.

Aldus besloten door de raad van de gemeente Oude IJsselstreek in zijn openbare vergadering van 
28 september 2006.

de griffier,





de voorzitter,

drs. P.W. Bannink




J.P.M. Alberse







