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	1. Instemmen met de ontwerp programmabegroting 2007 van de GGD Gelre-IJssel

2. Kennis nemen van het jaarverslag en de rekening 2005 




Inleiding

Bijgevoegd treft u aan de ontwerp programmabegroting 2007 van de GGD Gelre-IJssel. Via de programmabegroting bepalen de deelnemende gemeenten de beleidsprioriteiten en de financiële kaders voor de GGD. De programmabegroting is gebaseerd op de meerjarenvisie “Van fusie naar visie GGD Gelre IJssel in 2008” en voor een groot deel is er voortgebouwd op de programmabegroting 2006.
Argumenten

Het instemmen met de programmabegroting is een uitvloeisel van de Wet gemeenschappelijke regelingen en de samenwerkingsregeling GGD Gelre- IJssel
Op pagina 33 treft u een overzicht aan van de producten van de GGD Gelre-IJssel en aansturing door gemeenten; op welke taken bij de GGD oefent de gemeente invloed uit en waarover moeten gemeenten worden geïnformeerd, zowel bezien vanuit de inhoud als wat betreft de financiën. Zoals uit het overzicht blijkt voert de GGD de wettelijke kerntaken uit op het gebied van de collectieve preventie in de volksgezondheid. Naast de sturing door gemeenten heeft de GGD voor een aanzienlijk en toenemend deel te maken met landelijke sturing. Via overleg, financiën, kwaliteitseisen (inspectie en certificering), maar ook uiteindelijk via aanwijzingen door de minister. Veel taken worden dus landelijk aangestuurd. Het werkt voor zowel gemeenten als de GGD beter als duidelijk is waarop de aansturing door de gemeenten zich met name richt. In de programmabegroting werkt de GGD dit uit.

De GGD geeft aan dat de nota’s gezondheidsbeleid van de gemeenten een grotere rol gaan spelen in de beleidsvorming bij de GGD. 
Voor alle taken geldt dat de GGD aan de gemeenten moet verantwoorden dat deze in de afgesproken omvang, binnen het beschikbare budget en op het vereiste kwaliteitsniveau worden uitgevoerd. In de programmabegroting werkt de GGD dit uit. Afgesproken is dat de gemeenten op ambtelijk niveau in een vroegtijdig stadium worden betrokken bij de programmabegroting.

De begroting van de GGD voor 2007 is opgezet op basis van de nullijn.

De verwachte loon- en prijsstijging voor 2007 van 2,5% wordt opgevangen door een bezuiniging bij de GGD van 2,5%. Ook dient binnen de eigen begroting een hogere rentekostenpost te worden opgevangen van € 60.000,00, net als de uitbreiding van de formatie logopedie (€ 32.400,00) in verband met het basistakenpakket jeugdgezondheidszorg. Een eventueel hogere loonkostenstijging dan 2,5 % zal worden doorberekend in de gemeentelijke bijdrage voor 2008. Net als het nadeel op de loonbegroting van 2006 zal worden doorberekend in de gemeentelijke bijdrage 2007. De GGD heeft twee bestemmingsreserves: bestemmingsreserve fusie (€ 468.300,00) en bestemmingsreserve personele lasten (€ 456.000,00) De bestemmingsreserve fusie wordt onder andere ingezet voor HRM (human resource management), fuwa (functiewaardering) en de huisvesting in Doetinchem (Koopmanslaan). De bestemmingsreserve personele lasten wordt onder andere ingezet voor verplichtingen en tijdelijke personele tegenvallers
Gemeenten moeten uiterlijk 10 oktober 2005 reageren.

De ontwerpbegroting moet ten minste zes weken, voordat zij ter vaststelling aan het AB (20 oktober 2006) wordt aangeboden, worden toegezonden aan de raden van de deelnemende gemeenten. Dit is vastgelegd in de WGR en de Samenwerkingsregeling GGD Gelre-IJssel. De gemeenteraden kunnen hun zienswijzen over de ontwerpbegroting bij het DB naar voren brengen. Het DB voegt de ontvangen reacties bij de ontwerpbegroting, zoals deze op 20 oktober 2006 aan het AB wordt aangeboden. Gemeenten moeten vóór 13 september 2006 reageren. De eerstvolgende raadsvergadering is pas op 28 september 2006. Een formele reactie voor 13 september 2006 is dus niet mogelijk. Inmiddels is hiervoor een oplossing gevonden: gemeenten worden verzocht bij voorkeur te reageren voor 13 september, maar in ieder geval voor 10 oktober 2006 (met het oog op de DB-vergadering op 19 oktober en de AB-vergadering op 20 oktober. 

Er is sprake van een uniforme inwonersbijdrage voor de basisproducten. De gemeentelijke inwonersbijdrage stijgt met 0,41%. Deze stijging wordt veroorzaakt door een nacalculatie van de nog niet verwerkte loonstijging van 2006. Als gevolg van de stijging met 0,41 % wordt de bijdrage van de gemeente Oude IJsselstreek in 2007 begroot op € 534.928,00. Dit is lager dan de bijdrage over 2006 (€ 535.612) als gevolg van een harmonisatie van de gemeentelijke bijdragen voor het basistakenpakket jeugdgezondheid en een wijziging van de aantallen inwoners per gemeente. Voor de gemeentelijke begroting 2007 heeft dit geen financiële gevolgen.

De jaarrekening 2005 levert een positief saldo van € 17.867,00 op voor onze gemeente.

Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie Welzijn en Zorg d.d. 12 september 2006: 
De fracties van CDA, LB GVS, PvdA en VVD hebben unaniem positief geadviseerd ten aanzien van het voorstel. Het is een A-stuk (hamerstuk).

Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:
1. Concept raadsbesluit.
Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

2. Programmabegroting 2007 GGD Gelre-IJssel concept 1.2;
3. Jaarrekening 2005 van de GGD Gelre-IJssel;
4. Jaarverslag 2005 GGD Gelre-IJssel;
5. Visienota Van fusie naar visie.

Raadsvergadering d.d. 28 september 2006, nr. 17
De raad van de gemeente Oude IJsselstreek,

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 22 augustus 2006,
gezien het advies van de commissie Welzijn en Zorg d.d. 12 september 2006,
gelet op het bepaalde in de Wet gemeenschappelijke regelingen,
BESLUIT:

1. In te stemmen met de ontwerp programmabegroting 2007 van de GGD Gelre-IJssel.
2. Kennis te nemen van het jaarverslag en de rekening 2005 van de GGD Gelre-IJssel. 

Aldus besloten door de raad van de gemeente Oude IJsselstreek in zijn openbare vergadering van 
28 september 2006.

De griffier,





de voorzitter,

Drs P.W. Bannink




J.P.M. Alberse







