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Onderwerp

: Gemeentelijk Verkeer- en Vervoerplan (GVVP)
	Voorgestelde beslissing:

	1. Het Gemeentelijk Verkeer- en Vervoerplan (GVVP) vaststellen.

2. Akkoord gaan met de wijzigingen in de wegencategorisering.




Inleiding

U ontvangt hiermee het nieuwe Gemeentelijk Verkeer- en Vervoerplan (GVVP). Het doel van dit GVVP is de bestaande verkeersplannen van de voormalig gemeenten Gendringen en Wisch samen te voegen, te stroomlijnen en te actualiseren. Er wordt één beleidslijn getrokken en zowel letterlijk als figuurlijk worden de oude gemeentegrenzen vergeten.
De beleidsinventarisatie op Rijksniveau, provinciaal en lokaal niveau - met een relatie naar de Nota Oude IJsselstreek: op weg naar 2020 – en de inventarisatie en analyse van het huidige verkeerssysteem leidt tot een aantal conclusies en aanbevelingen. In de inventarisatie en analyse van het huidige verkeerssysteem is onderscheid gemaakt tussen objectieve en subjectieve verkeersonveiligheid. De onveiligheid is in kaart gebracht door ongevallencijfers te bestuderen en verkeersenquêtes uit te zetten onder de inwoners van Oude IJsselstreek. 
Belangrijkste conclusies zijn (zie bijlagen: deel II: Beleidsnota, hoofdstuk 1 Conclusies): 

· ongevallen vinden vooral plaats op 50 km/uur-wegen binnen de bebouwde kom en op 80 km/uur-wegen buiten de bebouwde kom;

· maatregelen vooral richten op de doelgroepen in de leeftijdsklassen 18-24 en 25-39;

· maatregelen met name richten op de inzittenden van personenauto’s;

· subjectieve verkeersonveiligheid wordt het meest ervaren door voetgangers en fietsers op school-thuisroutes. 

Belangrijkste aanbevelingen zijn (zie bijlagen: deel II: Beleidsnota, hoofdstuk 2 Aanbevelingen):

· het aanpassen van de wegencategorisering aan de praktijk;

· onlogische ‘gaten’ in 60 km/uur-gebieden zoveel mogelijk opvullen;

· het evalueren van het bestaande parkeerbeleid, het inventariseren van ‘missing links’ in het openbaarvervoernetwerk en daarbij het accent leggen op het doelgroepenvervoer;

· de realisatie van veilige school-thuisroutes;

· het opstellen van een beleidsplan voor een fietsnetwerk;

· de lokale 3VO-afdelingen (financieel) blijven stimuleren;

· bij de politie blijvend aandacht vragen voor controle en handhaving en een verkeersveiligheidsparagraaf opnemen in ruimtelijke plannen.

De conclusies en aanbevelingen leiden tot een aantal infrastructurele en niet-infrastructurele maatregelen. De belangrijkste infrastructurele maatregelen zijn: 

· reconstructie kruispunt N818 met Sinderenseweg (2006);

· fietsroute Silvolde-Terborg-Gaanderen (2006);

· Bongersstraat Ulft (2006);

· Prins Hendriklaan-Oranjestraat Varsseveld (2007-2008);

· Silvoldseweg-Terborgseweg Silvolde (2008);

· N18 (vanaf 2010). 

Niet-infrastructurele maatregelen zijn (zie bijlagen deel III: Uitvoeringsprogramma, hoofdstuk 1 en 2): 

· de studie Langzaam rijden gaat sneller voor het traject Silvoldseweg-Terborgseweg (2006);

· intern mobiliteitsmanagement (2006);

· via samenwerking aanpak schoolomgevingen (jaarlijks);

· opstellen van jaarlijkse actieplan.

Meetbaar effect

Een eenduidig verkeers- en vervoerbeleid voor de periode 2006-2010. 
Argumenten

Het GVVP biedt de basis voor een gedegen verkeers- en vervoerbeleid voor Oude IJsselstreek in de periode 2006-2010.
2.1   De theorie van de wegencategorisering wordt beter afgestemd op de praktijk. 

In de oude verkeers- en vervoerplannen van de voormalig gemeenten Gendringen en Wisch en de verkeersstudie voor het Centrumgebied Terborg is een wegencategorisering opgenomen die op een aantal punten niet meer actueel is. Belangrijkste voorbeelden hiervan zijn de IJsselweg, Industrieweg en Stationsweg in Terborg (alle onderscheiden als gebiedstoegangsstraten) en de Oranjestraat en de Prins Hendriklaan in Varsseveld (onderscheiden als ontsluitingswegen).
Deze wegen zijn in de nieuwe categorisering opgenomen met een lagere functie (erftoegangswegen) en hiermee beter afgestemd op de praktijk. Op dit soort wegen zijn lagere verkeersintensiteiten gewenst dan op gebiedstoegangsstraten en ontsluitingswegen. De gewenste weginrichting wordt dan ook anders ingevuld (zie bijlage IV: Voorkeurskenmerken wegen).
Kanttekening
Uw raad heeft op 30 juni 2005 besloten om in het kader van de Kern Taken Discussie geen  invulling te geven aan de tweede fase van Duurzaam Veilig (tot en met 2010).In het nieuwe GVVP wordt dan ook geen invulling gegeven aan de tweede fase van Duurzaam Veilig. Dit betekent dat op regionaal niveau eenduidigheid in het verkeersbeeld ontbreekt, omdat de omliggende gemeenten wel uitvoer geven aan Duurzaam Veilig. Omliggende gemeenten voeren bijvoorbeeld 60 km/uur-zones in het buitengebied in; terwijl Oude IJsselstreek dit niet meer uitvoert. 
Kosten, baten en dekking

In het Uitvoeringsprogramma van het GVVP zijn investeringsbedragen genoemd bij infrastructurele en niet-infrastructurele maatregelen. De genoemde investeringsbudgetten voor de maatregelen/projecten worden  ieder jaar via de (concept)investeringslijsten aan uw raad voorgelegd. Prioritering vindt plaats in het jaarlijks op te stellen actieplan.

Daarnaast worden de niet-infrastructurele maatregelen deels betaald uit bestaande budgetten. Dit geldt voor uitvoeren van de studie Langzaam rijden gaat sneller, de (financiële) ondersteuning van 3VO-activiteiten, via samenwerking aanpak schoolomgevingen en opstellen van een jaarlijks actieplan.   

Uitvoering

Na de vaststelling van het GVVP worden de infrastructurele en niet-infrastructurele maatregelen volgens planning in de periode 2006-2010 uitgevoerd. Deze planning wordt ieder jaar in het op te stellen actieplan geactualiseerd en herzien. 
Planning: 

Dit GVVP geldt voor de periode 2006-2010.
Personeel:

De uitvoering van de maatregelen uit het GVVP wordt bewaakt door de afdeling Ruimtelijke en Maatschappelijke Ontwikkeling (RMO), Taakveld Verkeer en Vervoer. De daadwerkelijke uitvoer van de infrastructurele maatregelen vindt plaats door de afdeling Openbare Ruimte (OR), Taakveld Nieuwe Werken en van de niet-infrastructurele maatregelen door de afdeling RMO, Taakveld Verkeer en Vervoer.
Communicatie:
Alle inwoners van Oude IJsselstreek hebben via verkeersenquêtes meningen en standpunten over het lokale verkeers- en vervoersysteem kunnen ventileren. De inhoud van het GVVP is intern afgestemd met andere betrokken taakvelden en extern met 3VO, politie, belangenverenigingen, de provincie Gelderland, de Regio Achterhoek en de omliggende gemeenten. De inhoud van het GVVP is op twee inloopavonden gepresenteerd. Daarnaast heeft het beleidsplan zes weken voor iedereen ter inzage gelegen. Alle reacties zijn verzameld en als bijlagen aan het GVVP toegevoegd. De reacties hebben vooral betrekking op projecten en zijn niet zozeer beleidsmatig van aard. Na vaststelling door de gemeenteraad volgt de formele bezwaar- en beroepsprocedure.  
Contact met belangenvereniging/wijkraad:

Alle belangenverenigingen hebben schriftelijk kunnen reageren op de inhoud van het GVVP. Daarnaast zijn alle belangenverenigingen uitgenodigd voor twee inloopavonden. Na vaststelling door de gemeenteraad ontvangen alle belangenverenigingen een exemplaar van het plan met een toelichting van de mogelijkheid op bezwaar en beroep.  
Evaluatie/controle:

De evaluatie vindt jaarlijks plaats door het opstellen van een actieplan.

burgemeester en wethouders,

J.A.Jansen


J.P.M. Alberse

locosecretaris


burgemeester

Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie Ruimte en Groen d.d. 11 september 2006:
De fracties van CDA, PvdA, Lokaal Belang GVS en VVD hebben nog een aantal vragen en bespreken het voorstel nog in hun fractieberaad.
Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1. 
Conceptraadsbesluit.
Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1. 
Concept Gemeentelijk Verkeer- en Vervoerplan (GVVP); (Dit stuk is u reeds toegezonden met de 
stukken voor de vergadering van de commissie Ruimte en Groen d.d. 11 september 2006).
2. 
Conceptraadsbesluit.

Raadsvergadering d.d. 28 september 2006, nr. 19
De raad van de gemeente Oude IJsselstreek,

overwegende dat het gewenst is om infrastructurele en niet-infrastructurele maatregelen uit te voeren en het lokale verkeers- en vervoersysteem te optimaliseren;
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 15 augustus 2006,

gezien het advies van de commissie Ruimte en Groen d.d. 11 september 2006
BESLUIT:

1. Vast te stellen het Gemeentelijk Verkeer- en Vervoerplan (GVVP);
2. Akkoord te gaan met de wijzigingen in de wegencategorisering;
3. Geen verdere invulling te geven aan de tweede fase van Duurzaam Veilig.

Aldus besloten door de raad van de gemeente Oude IJsselstreek in zijn openbare vergadering van 
28 september 2006.
De griffier,





de voorzitter,

Drs P.W. Bannink




J.P.M. Alberse







