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Onderwerp

: Verordening Voorzieningen Maatschappelijke Ondersteuning
	Voorgestelde beslissing:

	1. De “Verordening Voorzieningen Maatschappelijke Ondersteuning” vast te stellen.



Inleiding

Per 1 januari 2007 treedt de “Wet maatschappelijke ondersteuning” in werking. Om uitvoering te kunnen geven aan deze wet dient er een nieuwe verordening te worden opgesteld. De huidige verordening WVG komt daarmee te vervallen en wordt vervangen door voorliggende verordening, waarin ook opgenomen de regels voor de nieuwe taken die vanuit de AWBZ worden overgeheveld en onder de verantwoordelijkheid van de gemeente komen.
Bij deze verordening is tevens een toelichting gemaakt, waarin nader wordt ingegaan op de richting die is gegeven in het raadsbesluit van 29-06-2006 “beleidsnotitie WMO samen mee(r) doen”. Bij dat besluit van de gemeenteraad zijn ook de uitkomsten van de inspraakbijeenkomsten meegewogen.

In de bijlage bij de verordening wordt op een aantal artikelen dat kenmerkend is voor de Verordening voorzieningen maatschappelijke ondersteuning een toelichting gegeven. Daarnaast wordt er een toelichting gegeven op een aantal gemaakte keuzes (met name de punten 7, 9 en 10).
De Verordening voorzieningen maatschappelijke ondersteuning is een kaderstellende verordening. De uitwerking ervan wordt vastgelegd in het Besluit maatschappelijke ondersteuning. Als voorbeeld: in de verordening wordt vastgesteld dat een eigen bijdrage moet worden geheven, in het Besluit wordt uiteengezet hoe de eigen bijdrage vastgesteld en geïnd wordt. De vaststelling van het Besluit is een bevoegdheid van het college.

In het Verstrekkingenboek, eveneens een bevoegdheid van het college, worden alle uitvoeringregels voor de behandeling van concrete aanvragen in het Zorgloket vastgelegd. 

Zodra de verordening is vastgesteld zullen het gemeentelijke besluit maatschappelijke ondersteuning en het verstrekkingenboek worden opgesteld en ter kennisneming worden gebracht aan de commissie Welzijn en Zorg.
Als achtergrondinformatie is bij deze stukken tevens gevoegd de “Toelichting op de modelverordening voorzieningen maatschappelijke ondersteuning”, zoals deze is uitgebracht door het VNG.

Meetbaar effect 
Per 1 januari 2007 kan de Verordening direct worden toegepast bij het ingaan van de Wet op de maatschappelijke ondersteuning.
Argumenten

Bij de uitwerking van en de gemaakte keuzes in de “Verordening voorzieningen maatschappelijke ondersteuning” is steeds de beleidsnotitie WMO  “samen mee(r) doen” als uitgangspunt genomen. (overeenkomstig het raadsbesluit van 29-06-2006) 
Dat betekent in grote lijnen voortzetting van het beleid, zoals dat nu van toepassing is bij de uitvoering van de WVG en de AWBZ. Wel is er kritisch gekeken naar de reikwijdte van de verordening om de uitvoering betaalbaar te houden. In de beleidsnotitie was immers ook de term “goedkoop en adequaat” een uitgangspunt. Ook voldoet de voorliggende verordening aan het uitgangspunt van de WMO dat eenieder, daar waar mogelijk, zelf verantwoordelijk is voor het regelen van een voorziening.
 Het vaststellen van de verordening WMO door de gemeenteraad is een verplichting op grond van artikel 5 van de Wet Maatschappelijke Ondersteuning (WMO).
Op grond van artikel 5 van de Wet Maatschappelijke Ondersteuning (WMO) stelt de gemeenteraad bij verordening regels vast voor het verstrekken van individuele voorzieningen.

Om de verordening tegelijkertijd met de invoeringsdatum van de wet (1 januari 2007) in werking te laten treden, moet de gemeenteraad deze op 28 september 2006 vaststellen. 

Indien de verordening vóór 1 oktober 2006 wordt vastgesteld door de gemeenteraad, kan deze per 1 januari 2007, wanneer de Wet maatschappelijke ondersteuning in werking treedt, direct worden toegepast
Tussen het vaststellen van de verordening en het kunnen toepassen hiervan zit een tijdsperiode van 3 maanden.

Burgemeester en wethouders,

L.H.M. van den Nieuwendijk
J.P.M. Alberse

secretaris


burgemeester

Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie Welzijn en Zorg d.d. 12 september 2006:
De fracties van CDA, LB GVS, PvdA en VVD hebben unaniem positief geadviseerd ten aanzien van het voorstel. Het is een A-stuk (hamerstuk).

Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1. Concept raadsbesluit.
Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1. Verordening Voorzieningen Maatschappelijke Ondersteuning (stuk is reeds meegezonden met de vergaderstukken Welzijn en Zorg 12-9-2006).
2. Toelichting keuzes Verordening Voorzieningen Maatschappelijke Ondersteuning gemeente Oude IJsselstreek (stuk is reeds meegezonden met de vergaderstukken Welzijn en Zorg 12-9-2006).
3. Toelichting op de modelverordening voorzieningen maatschappelijke ondersteuning (VNG).
Raadsvergadering d.d. 28 september 2006, nr. 13
De raad van de gemeente Oude IJsselstreek,

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 22 augustus 2006,

gezien het advies van de commissie Welzijn en Zorg d.d. 12 september 2006,
gelet op het bepaalde in artikel 5 van de Wet Maatschappelijke Ondersteuning (WMO)
BESLUIT:

1. De “Verordening Voorzieningen Maatschappelijke Ondersteuning” vast te stellen.
Aldus besloten door de raad van de gemeente Oude IJsselstreek in zijn openbare vergadering van 
28 september 2006.

De griffier,





de voorzitter,

Drs P.W. Bannink




J.P.M. Alberse







