8. VOORJAARSNOTA

Inwoners van de gemeente Oude IJsselstreek,

Het gaat weer beter in Nederland. De economie trekt weer aan, er komen weer meer banen bij. Een aantal belangrijke slagen zijn gemaakt, zoals de veranderende aanpak van de WAO, de nieuwe ziektekostenverzekering en niet te vergeten de WMO. Dit en nog veel meer zijn wapenfeiten van het kabinet Balkenende. 

Na het zuur komt het zoet, en dat is niet alleen te merken rondom ons heen maar ook in de opwaartse lijn waarmee de burger weer vertrouwen krijgt in de toekomst en in dit kabinet.

Het CDA heeft voor een moeilijke klus gestaan, maar is niet voor haar verantwoordelijkheid weggelopen. Dat wil het CDA en dat doet het CDA ook niet.

Voor ons ligt de aanbiedingbrief en de voorjaarsnota. Een opstap naar de begroting van 2007. Wanneer wij de aanbiedingsbrief lezen dan wordt ons een niet rooskleurig beeld (hoe toepasselijk is deze woordspeling) geschetst.

Een tekort in de exploitatie van 1 á 1,4 miljoen euro meerjarig, gepaard aan een beroep op de investeringen dat een veelvoud is van de financiële mogelijkheden.

Dit tekort, zo wordt geschreven, is niet even weg te poetsen.

Voorzitter, het CDA heeft vaker voor hetere vuren gestaan. Ook nu wij in de oppositie zitten lopen wij niet weg voor onze verantwoordelijkheden.

Was het niet zo dat, toen het CDA nog deel uit maakte van de coalitie, zij altijd op zoek was naar oplossingen raadsbreed gedragen.

Ook daar gaan wij vandaag weer voor en ook toekomstgericht.

Het CDA is niet wars van ambities, maar zeker op dit moment is met beide voeten op de grond staan het credo en pragmatisch regeren het sleutelwoord.

Tijdens ons fractieoverleg heb ik de ambitie van onze gemeente vergeleken met  

polsstok springen. Een lange polsstok, want de ambitie reikt ver. Maar ook een brede sloot. Halen wij de overkant of niet? Wanneer je een goede aanloop neemt, en hoog in de stok gaat zitten, dan lijkt het bijna vanzelfsprekend dat men de overkant wel haalt.

Echter, wanneer de ondergrond drassig is en onvoldoende basis geeft voor een goede afzet en daarbij zakt de stok halverwege ook nog weg, dan kan het wel eens zo zijn dat de overkant niet gehaald wordt en men moet hopen al zwemmend de wal te bereiken zonder kopje onder te gaan.

Voorzitter, ambitieus zijn is wat ons betreft niets mis mee. Dat daar een lange polsstok (missie en visie) bij hoort mag wat ons betreft ook. Maar kijk wel goed uit of er een goede aanloop (draagvlak) gemaakt kan worden en of de ondergrond, (de financiële basis), solide is.

Zoals gezegd, het CDA blijft meedoen met een constructieve wijze van meeregeren, maar wel op basis van feiten en realiteit.

Graag wil ik nu ingaan op de verschillende onderdelen van de voorjaarsnota:

· Beleid

In de samenvatting staat een aantal belangrijke zaken genoemd, zoals de centrumplannen, de brede school Terborg, leefbaarheid, plattelandsontwikkeling en recreatie en toerisme, veiligheid en de WMO.

Voor wat betreft de centrumplannen is het CDA benieuwd naar de inspanningen op dit moment en naar de toekomst toe. Daarnaast is het zo, dat ook wij weliswaar verwachtingen hebben voor wat betreft deze plannen, maar anderzijds is het ook realistisch om de marktpartijen meer nog dan toe nu toe te stimuleren om deze plannen te realiseren. Sober maar doelmatig is hierbij ons uitgangspunt. Uit financiële overwegingen moet wellicht een verdere fasering plaatsvinden.

Leefbaarheid staat hoog op onze agenda. Tot op dit moment is er nog weinig gerealiseerd en is leefbaarheid onder de huidige coalitie maar matig uit de verf gekomen. Het CDA hecht veel waarde aan dit onderwerp en ziet dan ook graag dat hiermee voortvarender aan de slag wordt gegaan. Initiatieven van onderaf worden onvoldoende opgepakt en gestimuleerd. 

De brede school in Terborg is hard nodig. Het verbaast ons dan ook dat er weinig tot niets te melden valt en dat de bewoners van het plangebied onnodig lang in onzekerheid worden gelaten. Inmiddels is er weer een schooljaar verstreken zonder perspectief op de realisatie.

Plattelandsontwikkeling, recreatie en toerisme heeft een belangrijke impuls nodig. Echter, ook hiervoor geldt weer de marktwerking en de voorwaarde scheppende rol van de gemeente. Initiatieven van onderop aanjagen en stimuleren. 

Veiligheid is een objectief en subjectief begrip. De laatste jaren is de veiligheid in Nederland, maar ook binnen onze gemeente toegenomen. Het veiligheidsgevoel hangt sterk af van de beleving. Korte communicatielijnen met de politie, direct aanspreekbaar zijn en lik op stuk bepaalt in belangrijke mate het gevoel.

WMO is voor het CDA een andere wijze van zorg, weer meer naar elkaar omzien en elkaar helpen en steunen waar nodig en mogelijk is. 

Het in de Achterhoek zo bekende en waardevolle “Noaberschap”.

Al met al veel werk te doen, maar het CDA wil, zoals haar verkiezingsprogramma ook zegt, bouwen aan een “ijzersterke gemeente”.

· Financiën

Bij de verklaring van het tekort van 1,3 miljoen of is het meer, hebben we ook nog enkele opmerkingen.

Allereerst de ontwikkeling van de personeelskosten. Volgens ons zijn dit o.a. de trendmatige CAO verhogingen. Graag vernemen wij van het college een nadere uitleg over deze verhoging.

Toename kapitaalslasten: de CDA fractie heeft al in een veel eerder stadium gevraagd naar de kapitaallasten meerjarig. Dat deze lasten wel eens hoger zouden kunnen zijn dan onze "polsstok" lang is verbaast ons niet. Een veelheid aan projecten, aannames in bedragen, onzeker in de tijd uitgezet, geeft een onoverzichtelijk en vertekend beeld. Graag zien wij hierin een duidelijk plaatje, waar taakstellende bedragen bepalend zijn en een duidelijke en realistische fasering in tijd. Dit meerjarig investeringsoverzicht zou in de begroting opgenomen moeten worden.

De algemene uitkering is redelijk in te schatten, en men kan dan ook een optimistisch bedrag begroten, maar voor hetzelfde geld een realistisch bedrag.

Het vervallen van de herindelinggelden roept bij ons vragen op.

Zijn deze gelden juist niet extra om frictie – en aanloopkosten te dekken.

Op welke wij zijn deze gelden dan nu meegenomen en welk nadelig effect heeft dit op de begroting.

Voorzitter, de tering naar de nering zetten en ook nog een beetje sparen om vervolgens dan pas uit te geven is een calvinistisch uitgangspunt. 

Ook hier geldt weer dat de financiën te rooskleurig zijn weergegeven de afgelopen tijd en dat breekt ons nu al op.

· Bedrijfsvoering

Waarom willen wij vooraan lopen in Nederland met onze bedrijfsvoering?

Ook nu hebben we al een kwalitatieve en competitieve organisatie die haar vrouwtje en mannetje kunnen staan. Ook hier geldt weer, sober maar doelmatig.

Waarom in een Rolls Roys van A naar B terwijl het nu al gebeurt met een ster.

· Grondbeleid

De CDA fractie is voor een helder en transparant grondbeleid, en spreekt daarom ook nu weer haar zorg uit, ook tegen het licht van de ambitie op woningbouw, om onttrekkingen te doen aan het grondbedrijf en zo de algemene reserve te vergroten of jaarrekeningen sluitend te maken.

Voor onze fractie staat nog steeds vast dat bevolkingsgroei maar een klein gedeelte van de gemeentelijke begroting en haar tekorten kan oplossen.

Bevolkingsgroei, maar dan maatwerk over alle kernen, kan wel een impuls geven als het gaat over leefbaarheid en verjonging, waardoor er b.v. weer meer aanwas is voor b.v. scholen en verenigingen.

Sober begroten en nieuw beleid voor oud beleid is dan ook vanzelfsprekend wanneer er bezuinigd dient te worden. 

Voorzitter, de CDA fractie gaat uit van een sluitend te maken begroting gebaseerd op een trendmatig verhoging van lasten. Maar wij lopen niet voor onze verantwoordelijkheid weg, indien dit noodzakelijk is en aantoonbaar om de trendmatige stijging te verhogen en met een ander percentage te komen.

Wij vinden dan wel dat de burgers uitgelegd moet worden waarom deze verhoging plaats moet vinden en welk maatschappelijk doel dit betreft. Zoals dit zo mooi heet, geoormerkt geld ophalen voor investeren in de toekomst.

Zoals ook al in de financiële ontwikkelingen valt op te maken, is ook dit jaar een bedrag van ruim 7 ton gedekt uit de algemene reserve.

En op basis van de eerste bestuursrapportage 2006 valt op te maken dat de tegenvallers op dit moment alleen nog maar opgevangen kunnen worden door incidentele meevallers, zoals de 800.000,- euro dividenduitkering van NUON.

Normaal gesproken gaat dit geld naar de algemene reserves om meer “vlees op de botten” te krijgen.

Daarnaast is het nog onzeker hoe de rekening van 2006 haar uitwerking zal hebben en wat uiteindelijk de financiële resultaten zijn onder de streep.

Voorzitter, al met al een zorgelijk beeld voor onze gemeente. Een niet sluitende begroting, ook al niet voor 2006, taakstellende bezuinigingen worden onvoldoende gerealiseerd, interen op het vermogen en dan ook nog een voorjaarsnota met veel “zwaar weer”.

Jammer dat de kerntakendiscussie onvoldoende is uitgewerkt en dat er op dit moment hierdoor onvoldoende richting wordt gegeven aan de rol van deze gemeente. De CDA fractie zoekt de oplossing op dit moment dan ook niet meer in besparingen op de ambtelijke organisatie.

Eerst keuzes maken, sterker nog: durven maken. Vervolgens kijken wat hier voor nodig is en daarna pas invulling geven aan formatie en kwaliteiten.

Wat ons betreft is de maat vol en doen wij op dit moment onrecht aan de ambtelijke organisatie en haar inzet en kwaliteiten wanneer wij weer gaan bezuinigen op formatie en dus op mensen.

De CDA fractie gaat voor een pas op de plaats bij een aantal programma’s wanneer het gaat om bezuinigingen.

Belangrijke speerpunten voor het CDA zijn de volgende programma’s:

Leefbaarheid wijken en kernen, Maatschappelijke zorg en dienstverlening, 

Ouderen en jongeren, Onderwijs en Volksgezondheid en milieu en daaraan gekoppeld het subsidiebeleid.

Deze programma’s moeten wat ons betreft ontzien worden.

Voor wat betreft de overige programma’s betreurt onze fractie het, dat er nog steeds veel beheersplannen niet geactualiseerd zijn en de subsidieverordeningen weer een jaar zijn uitgesteld. Hierdoor is er onvoldoende zich op de mogelijkheden en de financiële consequenties.

Het parool voor de komende jaren is een kortere polsstok (bijstellen missie en visie), een betere aanloop creëren (draagvlak) en een solide ondergrond (financiën). 

Voorzitter tot zover onze eerste termijn. 

