4. JAARSTUKKEN 2005 + ACCOUNTANTSCONTROLE

Voorzitter, leden van de raad, belangstellenden,

Als CDA-fractie beginnen we zo langzamerhand meer dan genoeg te krijgen van de ongelooflijk slechte voorbereiding en planning van besluitvorming en werkzaamheden. Inmiddels zijn we ruim anderhalf jaar gefuseerd. 

Toch horen we te pas en te onpas de excuses van het college in de trant van “geef ons de tijd”, “het komt allemaal goed”, “vergeet niet dat we net pas begonnen zijn”.  We hebben als raad in de afgelopen periode heel veel begrip op moeten brengen. Sterker nog: in veel gevallen hebben we er ook begrip voor. 

Wat ons echter mateloos stoort, is dat het college enerzijds zich laat voor staan op een paar zaken die wel op tijd af zijn, maar geen enkele zelfkritiek lijkt te kennen. Daarnaast presteert men het om een groot financieel debacle, 

zoals het extra krediet voor de Remkes-regeling, als een positief verhaal in de media te presenteren. 

Een college dat wat meer reflecteert, zou kunnen rekenen op meer begrip en vertrouwen bij raad, de bevolking en andere belanghebbenden. 

De huidige handelswijze van het college maakt dat het vertrouwen alleen maar minder wordt.

Wat ons ook bijzonder stoort is de zogenaamde openheid van het college. 

In de afgelopen periode hebben we bij diverse gelegenheden vragen gesteld. Inderdaad heeft het college voor iedere vraag netjes een antwoord. Het lijkt echter wel of men er een sport van maakt om in de vragen te zoek naar een mogelijkheid om er zo goedkoop mogelijk vanaf te komen. Op het moment dat een vraag letterlijk niet exact geformuleerd is, maar duidelijk zou moeten zijn wat de intentie is, doet het college net of ze gek is. De letterlijke vraag wordt ‘netjes’ beantwoord, maar aan de intentie van de vraag wordt geheel voorbij gegaan. 

Ook suggesties vanuit de commissie worden per definitie, lijkt het wel, niet meegenomen door het college. Het is toch een kleine moeite om de raadsvoorstellen tussen commissie en raad even aan te passen?

Er zijn vanavond diverse agendapunten waar het college domweg geen rekening houdt of heeft gehouden met de wensen en belangen van de raad, zoals b.v. voorbereidingstijd. Voor ons is de maat vol. De tijd van excuses is nu voorbij. Bij de jaarrekening, de nota reserves en voorzieningen, de bestuursrapportage en de notitie weerstandsvermogen lopen we tegen de zelfkritiekloosheid van het college aan. Om het iedere keer uitvoerig te gaan herhalen, dient geen doel. We verwachten van het college dat ze nu lang genoeg met de warming up bezig zijn geweest. Laten ze nu maar eens starten.

Jaarstukken 2005
Voorzitter,

Vorig jaar liep de behandeling van de jaarstukken procedureel volledig in de soep. Onder expliciet geformuleerde voorwaarden is uiteindelijk ingestemd het document toen te behandelen. Nu een jaar later blijkt dat het college daar niets van heeft geleerd. In de commissie Bestuur en Middelen is hierover uitvoerig gediscussieerd. Dat gaan we hier niet nog eens over doen. N.a.v. de discussie willen we nog 2 zaken stellen:

1. het college had gegeven de afspraken initiatieven moeten nemen om een rekeningcommissie de stukken voor de raad voor te laten bereiden. Om nu net als vorig jaar te dreigen met het preventief toezicht, terwijl de planning domweg niet juist is, is onterecht. Het college zadelt de raad op met een probleem.

2. op basis van de verordening (art. 213) en de notulen van de commissiebehandeling van het normenkader, die wij er nog eens op nageslagen hebben, blijven we van mening dat het college én de accountant t.b.v. het toetsingskader bij de raad terug had moeten komen. De onderwerpen die nu daarin zijn opgenomen zijn weliswaar door de wethouder in de commissie genoemd, maar golden daarin slechts als illustratie. Niet zoals de wethouder hierin stelt, de wensen die door de raad zijn aangegeven.

Voorzitter,

Naar de buitenwereld toe lijkt het alsof het college afgelopen jaar prima gepresteerd heeft. Immers men heeft een overschot. Als echter in beschouwing wordt genomen dat hierin 1,2 miljoen onttrekking uit het grondbedrijf is meegenomen, en dat het merendeel van de investeringen niet zijn uitgevoerd, ontstaat een geheel ander beeld. Een groot tekort zou dan het resultaat zijn. Voor ongeveer een half miljoen ontbreekt structureel dekking, zodat onze fractie zeer benieuwd is naar de wijze waarop de begroting er op de langere termijn uitziet. Bij de behandeling van de voorjaarsnota zullen we daarop terugkomen.

Als we zo de agenda’s van de raadsvergaderingen terugkijken valt op hoe weinig beleidsinhoudelijke zaken er zijn behandeld. Het uitblijven van nieuwe beheersplannen voor onderhoud groen, wegen en riolering heeft grote financiële risico’s in zich. Maar het gebrek aan voortgang heeft nog meer impact voor de inwoners, verenigingen en andere organisaties in onze gemeenten. Op het vlak van de leefbaarheid, vrijwilligers, welzijn e.d. is niets gedaan. 

Ook een nieuwe subsidieverordening, wordt keer op keer uitgesteld, met alle onzekerheden tot gevolg,

Daadkracht was het grote toverwoord volgens het nieuwe college bij het aantreden. Misschien dat zij daar een andere betekenis aangeven dan wij. 

Op papier staan de mooiste verhalen, maar in de praktijk gebeurt er veel minder. Wat dat betreft is de gang van zaken rond de Hutten (wat nu de Gietelinck heet) een mooi voorbeeld. Nog in 2005 moest de schop in de grond. Misschien staat die ergens in de grond, maar dan niet waar het was gepland. Geen woorden maar daden dat zou het nieuwe motto moeten worden.

Voorzitter,

Onze fractie heeft zelden een accountantsrapport gezien waarin zo veel kanttekeningen werden geplaatst bij het financiële reilen en zeilen van de gemeente. Wellicht geldt voor veel fusie-organisaties dat zij geen rechtmatigheidsverklaring krijgen. Toch zijn wij van mening dat het een slecht signaal is in de richting van onze burgers. Het verbaasd ons zeer dat het college niets, of nagenoeg niets heeft gedaan met de opmerkingen die de accountant vorig jaar heeft gemaakt. 

Wij vragen ons dan ook af wat het college in het komende half jaar nog kan en gaat doen om voor 2006 het vertrouwen te herstellen. Wij willen direct na de zomervakantie van u een plan van aanpak hierover, waarop bovendien een regelmatige frequentie (bijv. ieder kwartaal) over de voortgang wordt gerapporteerd. Hierin zou niet alleen de rechtmatigheid aandacht moeten krijgen. Wij zouden ook een reactie van u willen hebben op de aanbevelingen die door de accountant zijn gedaan, zoals onderzoek Europese aanbesteding, 

onderzoek subsidieverstrekking, de kwaliteit van de programmaverantwoording en paragrafen en suggesties ten aanzien van het grondbeleid.

Tot slot valt in de samenvatting van de verklaring het volgende op:

“Belangrijk is dat u een goed evenwicht vindt c.q. blijft houden tussen de gestelde doelen, de noodzakelijke inspanningsverplichtingen en de financiële middelen die u daarvoor beschikbaar heeft.”

Volgens ons is dit een waarschuwing: doe niet alles tegelijk, maar kijk hoever de polsstok reikt!

Voorzitter,

Tot slot, de rekening is nog niet zodanig dat we er in beleidsmatige zin veel mee kunnen. Dit moet verder verbeteren. Nog belangrijker dan de opzet van het document is dat onze burgers ook eens ondervinden dat er vooruitgang wordt geboekt. 

Tot dusver is het college nog niet verder gekomen dan vooral de inwoners van Varsseveld en omstreken keer op keer op stang te jagen. Als men de ambities die men keer op keer groots brengt ook eens in de praktijk probeert te brengen, dan heeft men in onze ogen pas recht van spreken.

Voorzitter, tot zover.

