Mijnheer de voorzitter
Koersvast ondanks financiële tegenwind. Het thema van uw aanbiedingsbrief. Koersvast ja, onze doelen zijn helder geformuleerd in ‘onderweg naar 2020’ en natuurlijk realiseren we ons dat het soms iets anders kan lopen zoals verwacht. Tegenwind, maar gelukkig hebben we in onze fractie een ‘winddeskundige’ en hij is ervan overtuigd dat de wind weer gaat draaien.
In uw inleiding stelt u dat de voorjaarsnota voor de raad een instrument is om de kaderstellende rol verder in te vullen. Kaders die op hoofdlijnen al door de raad zijn aangegeven in het coalitieakkoord en verder zijn uitgewerkt in de visie ‘Oude IJsselstreek op weg naar 2020’. De afgelopen periode is mede gebruikt om de grote kaders te verfijnen naar beleidshoofdpunten en deelscenario’s. Hiermee verkrijgt de raad goed zicht op datgene wat we afgesproken hebben t.a.v. het beleid en waar we de komende periode mee aan de slag moeten.
Met de visie ‘op weg naar 2020’ hebben we de lat hoog gelegd, we zullen alle zeilen moeten bijzetten om elke positieve windvlaag te benutten. Inzet is het omzetten van het sombere perspectief t.a.v. het Achterhoekse platteland in het realiseren van een dynamische plattelandsgemeente. Zoals vaker gezegd, geen eenvoudige klus, maar wel een realistische uitdaging waar volledige inzet van iedereen voor nodig is.
Op korte termijn, d.w.z. voor 2007, kunnen we onze borst natmaken voor de brede school in Terborg en het cultuurcluster. Daarnaast leefbaarheid, plattelandsontwikkeling en natuurlijk de WMO. Geen eenvoudige opdrachten. Hoewel we op de verschillende projecten dadelijk nog terugkomen zijn er voor Lokaal Belang een tweetal aspecten die voor elk project van belang zijn, als eerste de bedrijfsvoering en dan met name de inzet van personeel en middelen. De afgelopen periode heeft de organisatie een behoorlijke slag gemaakt en heeft er een herschikking plaatsgevonden. Hiermee is de basis gelegd voor een nieuwe robuuste organisatie. Lokaal Belang is van mening dat er niet opnieuw grootschalig gezocht moet worden in personele bezuinigingen, in die zin willen we het ambtelijk apparaat wat uit de wind houden,  maar dat anderzijds nog wel mogelijkheden zijn in bijv. efficiëntere inkoop, al dan niet gezamenlijk met andere gemeenten in de regio en misschien is er op meerdere terreinen samenwerking mogelijk, we denken hierbij aan salarisadministratie, software e.d.
Een tweede aspect welke belangrijk is voor alle projecten is communicatie en we hebben helaas al eerder moeten vaststelen dat dit nog niet de sterkste kwaliteit van uw college is. We begrijpen dat het college een kennisvoorsprong heeft maar het is dan de kunst om die kennis te delen op een dusdanige wijze dat deze begrijpelijk is voor ons als raadsleden maar nog veel belangrijker dat de bewoner van de gemeente, het dorp, de wijk weet uit welke hoek de wind waait en begrijpt waar ‘de gemeente’ mee bezig is. Dat hij betrokken wordt bij datgene wat er in zijn omgeving gebeurt. Dan pas creëert u draagvlak voor de ambitieuze plannen van onze gemeente.

Ondanks dat alle beleidshoofdpunten de afgelopen periode al ruim besproken zijn willen we toch hier en daar nog een opmerking plaatsen. Als eerste moeten we constateren dat in deze nota bij veel beleidshoofdpunten de financiële vertaling ontbreekt. Toch een belangrijk instrument welke wij node missen in de discussie. Het is voor ons erg lastig om hiermee aan te geven welke projecten wij naar voren willen halen of eventueel willen uitstellen en hiermee verliest de voorjaarsnota voor een groot deel zijn kracht als sturingsinstrument en is wat in de luwte gezet. We kunnen dit plaatsen in het kader van de werkdruk die de organisatie heeft gekend, maar we verwachtten volgend jaar een echt sturingsinstrument.
Dan nu enkele hoofdpunten.

Centrumplan Terborg: de extra kostenpost ontstaan door het niet kunnen uitvoeren van ondergronds parkeren ivm de hoge waterstand. Betekend dit dat het vooronderzoek slecht is uitgevoerd en wat zijn de consequenties niet alleen financieel maar ook in de tijd?
Centrumplan Ulft: vanochtend is er een belangrijke stap gezet richting realisatie centrumplan. Naast de ondertekening is er een schitterend bord onthult. Het verbaast ons dat er dan bij ontwikkelingen staat: “geen actuele ontwikkeling”.  Nogmaals communicatie…. We hebben wel signalen gekregen dat de bibliotheek klem komt te zitten. Huidige locatie voldoet niet, nieuwe locatie is nog niet klaar. Dit zou een remmende factor kunnen zijn voor een voortvarende aanpak van het  centrum. Zijn deze signalen ook bij u bekend en in welke richting wordt een oplossing gezocht?
Plan het Gietelinck: als hoofddoelstelling staat vermeld  ‘revitalisering van het stedelijk gebied’  bovenaan staat  ‘transformeren van verouderd industriegebied naar een multifunctioneel gebied met wonen, werken en culturele functies’  Dit laatste lijkt me de juiste omschrijving. Wat mag het kosten? Projectleider, kwaliteitbewaker, projectontwikkelaar, zijn dit verschillende personen, hoeveel uur op jaarbasis, voor ons zijn dit geen inzichtelijke kosten.

Dezelfde opmerkingen gelden min of meer voor Hutten-Zuid. Gelukkig zijn hier op het terrein de ontwikkeling zichtbaar. De contouren van een nieuwe wijk verrijzen in hoog tempo. Het vliegwiel is hier gaan draaien en de daadwerkelijke invulling van het gebied gaat nu in het door ons gewenste tempo. Ontwikkelingen geen, alle overeenkomsten zijn afgesloten? Lokaal Belang heeft nog wel zorgen over de grondpositie, we dachten dat we het gebied volledig in bezit hadden en waren dan ook onaangenaam verrast met het verzoek tot het vestigen van Wet Voorkeursrecht Gemeenten op een behoorlijk deel van dit gebied. Gaat dit consequenties hebben in de fasering van uitvoering?
De brede school in Terborg blijft een zorgenkindje. Er is al veel beloofd maar zichtbare resultaten zijn er nog niet. Er heerst binnen Lokaal Belang veel onduidelijkheid over de financiering, welke partij betaald wat, wie is eindverantwoordelijk, de regierol, etc. In de cie van september willen we graag uitgebreid geïnformeerd worden. 
Daarnaast neemt u al een voorschot t.a.v. capaciteitsbepaling en locatiekeuze van de verschillende scholen. Een onderwerp wat een breed maatschappelijk draagvlak kent en daarom gepaard dient te gaan met een goed communicatietraject.

Bij het cultuurcluster zien we dat we door zelf €2.000.000 te investeren nog eens €11.000.000 binnenhalen. Hoewel we ons realiseren dat we dan wel eerst die €2.000.000 zelf moeten genereren is dit wel een denkwijze die binnen Lokaal Belang past, bedrijfsmatig denken, durven te investeren, niet gericht op de korte termijn maar een lange termijn visie uitstralend. De invulling met de vele partners waarvan de raad er één is staan garant voor een dynamisch, levendig cultuurcluster, niet alleen voor Ulft, maar interessant voor de hele gemeente c.q. regio. 

Een belangrijk aspect van de leefbaarheid in de kernen is het voorzieningenniveau. In het coalitieakkoord zijn hier duidelijke afspraken voor gemaakt. We verwachtten van het college dan ook maximale inspanning om het huidige niveau te handhaven en waar mogelijk te verbeteren. Bestaande en nieuwe leefbaarheidsplannen per kern kunnen hiervoor een goed instrument zijn.

Bij de verdere ontwikkeling van het platteland wordt gesproken van een landschapsontwikkelingsplan. Er zijn nogal wat plannen voor het buitengebied zoals EVZ, de landschapsbeleidsplannen in beide voormalige gemeenten. Wat voegt een LOP hier nog aan toe? Ook hebben we vraagtekens bij ‘het verbeteren concurrentiekracht (grondgebonden) landbouw. Uiteraard ziet ook Lokaal Belang dat de agrariërs het niet gemakkelijk hebben, vaak ontstaan problemen door landelijke regelgeving. Op welke wijze ziet het college een rol voor gemeentelijk beleid weggelegd?

Het beleidshoofdpunt Wet Maatschappelijke Ondersteuning (WMO) gaat ons nog zowel letterlijk als figuurlijk veel grijze haren opleveren. Koppeling van bestaand beleid, invoeren van nieuw beleid, persoonsgebonden budget, beleid t.a.v. ouderen en jongeren, etc. vragen een meer dan gemiddelde inspanning van de organisatie. We weten nog niet welk budget erbij gaat horen, het gaat hier om een ‘open-eind financiering’ en helaas leert de ervaring uit het verleden daar waar het Rijk taken delegeert naar de gemeente op voorhand het budget alvast gekort wordt. We roepen het college op zeer alert te zijn op de diverse subsidiemogelijkheden en liever twee aanvragen teveel als één te weinig. 
Mijnheer de voorzitter, in hfst 4 worden de financiële kaders aangegeven met daarbij een aantal algemene uitgangspunten. Voor ons is belangrijk dat nieuw beleid alleen wordt toegestaan als daar bestaand beleid, ander nieuw beleid of een andere dekking wordt aangegeven. Dit dwingt ons tot het maken van keuzes. Echter deze voorjaarsnota maakt het maken van keuzes op grond van argumenten, vergelijken, financiën nog niet mogelijk.

Wel zien we in het staatje van woonruimte het aantal recreatiewoningen constant. In het kader van de recreatieve ontwikkeling is dit voor ons nog geen vast gegeven.

De financiële ontwikkelingen in hfst 5 zijn zorgelijk te noemen, we stevenen af op een structureel tekort. Deze cijfers verrassen ons toch, temeer daar vorig jaar een prognose werd geformuleerd met een voorzichtig positief resultaat. Het is Lokaal Belang nog onduidelijk welke factoren afgelopen jaar zorgen voor het grote negatieve resultaat. Opvallend vinden we dat het negatieve resultaat niet direct gekoppeld kan worden aan nieuw beleid, sterker nog, ook al zouden we ons beperken tot handhaven van het oude beleid dan nog is het tekort meer dan €1.000.000. Nogmaals een teleurstellend resultaat.
Het college zegt toe de komende periode te gebruiken om tot een onderbouwd dekkingsplan te komen, prioritering van investeringen, onderuitputting kapitaalslasten, bezuinigingen etc. Ook het verwezenlijken van meer inkomsten wordt genoemd en als hiermee wordt bedoeld verhogen van de ozb dan zullen we nog eens heel goed naar het coalitie akkoord moeten kijken. 
Volgens Lokaal Belang zijn er mogelijkheden in nog efficiënter samenwerken, de effecten van samenvoeging van zowel gemeentewerf als gemeentekantoor moeten ook financieel terug te vinden zijn. Intensievere samenwerking met omliggende gemeenten en regio op gebied van administratie, software, inkoop, uitwisseling van kennis biedt perspectief. Immers alle gemeenten kennen min of meer dezelfde schaal en problematiek. 

Laten we nog eens kijken naar onze aandelen, kiezen we voor een jaarlijks dividend of gaan we voor de verkoop. De meer dan behoorlijke reserve van de Langenberg, past deze nog in de huidige omstandigheden? De subsidies die bij provincie, Den Haag en Brussel op het schap liggen te wachten.
Kortom, creatief denken is vereist. Het college vraagt hiervoor tijd en krijgt deze van ons. Dat wil echter niet zeggen dat wij als Lokaal Belang en als raad niet achterover gaan leunen. We gaan graag met het college in discussie om samen de koers te behouden en de cie vergaderingen van september en oktober lijken goede momenten om over en weer te klankborden. 

Tegenwind, mijnheer de voorzitter ik ben geen zeiler of surfer, maar ik zie hun ook boeien ronden en tegen de wind in zeilen. Dit zal beslist te maken hebben met stuurmanskunst. Van het college verwachtten we dezelfde stuurmanskunst om de gemeente op koers te houden.

Wij zijn van mening dat we met ‘onderweg naar 20202’ een koers bieden, consequent beleid, ingecalculeerde risico’s maar bovenal een stevige basis voor ons ambitieniveau maakt dat werken aan een dynamische gemeente waar het goed verblijven is.
