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Ulft, 17 juni 2006

Betreft: centrumplan Varsseveld.

Geachte leden van de raad en het college,

Op 22 juni 2006 aanstaande wordt onder de agendapunt 14 het “Masterplan centrum Varsseveld” behandeld. In het vervolg op onze bijdrage en reactie in de commissie Ruimte en Groen ten aanzien van dit punt, wil de PvdA-fractie, op deze wat ongebruikelijke wijze. een drietal aanvullingen/preciseringen in de discussie brengen. De PvdA-fractie wil dan ook graag dat deze brief en de daarin genoemde aanvullingen/preciseringen  tijdens de raadsvergadering van 22 juni integraal onderdeel kunnen uitmaken van de beraadslagingen en besluitvorming inzake het “Masterplan centrum Varsseveld”. Daarom verzoeken we de griffie de leden van de gemeenteraad, het college van Burgemeester en Wethouders van de Oude IJsselstreek en anderen die de stukken van de raad ontvangen zo snel mogelijk een afschrift van deze brief te doen toekomen.

Net als alle fracties in de gemeenteraad van de Oude IJsselstreek hecht de PvdA-fractie namelijk zeer aan de realisatie van de zo noodzakelijke opwaardering van het centrum van Varsseveld. 
De drie elementen die de PvdA-fractie aan de besluitvorming wil toevoegen zijn:

1. Prioritering, fasering en plan van aanpak.

De PvdA-fractie kan instemmen met het benaderen van een aantal ontwikkelaars die kunnen inschrijven op het “Masterplan centrum Varsseveld”, waaruit vervolgens één partij wordt geselecteerd die het plan integraal moet gaan uitvoeren. Om te voorkomen dat de ontwikkelaar alleen “de krenten uit de pap” haalt en mogelijk doelen uit het plan niet gerealiseerd gaan worden (onder andere het realiseren van een plein, wandvorming etcetera) wil de PvdA dat het college een gedegen plan van aanpak maakt met daarin in ieder geval schriftelijk en juridisch vastgelegde afspraken met betrekking tot prioritering en fasering van het plan (conform de systematiek van het centrumplan in Ulft).  


2. Contouren en financiële haalbaarheid
De financiële doorrekening (van MKB Vastgoed Plan) geeft volgens het college van Burgemeester en Wethouders een flink tekort te zien. De PvdA-fractie vindt dat dezelfde methodiek als bij de  centrumplannen Terborg, Ulft en Gendringen ook in het “Masterplan centrum Varsseveld” moet worden toegepast. Namelijk vast te stellen dat de uitvoering van het plan budgettair neutraal dient te verlopen. Met de huidige voorgestelde begrenzingen van het “Masterplan centrum Varsseveld” lukt deze financiële doelstelling niet. De PvdA-fractie blijft zoals gezegd van mening dat de financiering binnen de contouren van een plangebied gezocht moet worden, maar nu blijkt dat dit niet kan stellen we voor om de contouren te verleggen. De PvdA-fractie stelt voor om de binnenring van de Schoolstraat tot en met de “Welkoop” aan het plangebied toe te voegen,  zodat binnen deze nieuwe begrenzing van het “Masterplan centrum Varsseveld” naar de benodigde financiering gezocht kan worden. Met het oprekken van de contouren van het plangebied wordt naar onze mening het plan in ieder geval niet slechter en komt ons inziens ook de financiële haalbaarheid van het “Masterplan centrum Varsseveld” een stuk dichterbij.
3. Stedenbouwkundig –en beeldkwaliteitsplan

In het “Masterplan centrum Varsseveld” leest de PvdA-fractie dat het Welstandsniveau 1 (het zwaarste niveau) van toepassing is op het “Masterplan centrum Varsseveld”. Dit rechtvaardigt naar de mening van de PvdA-fractie dat een integraal stedenbouwkundig -en  beeldkwaliteitsplan moet worden opgesteld. Deze plannen moeten dan te zijner tijd door de gemeenteraad worden vastgesteld zodat ze als instrument kunnen dienen bij de realisatie van het “Masterplan centrum Varsseveld”. Uitgangspunt in het stedebouwkundige -en beeldkwaliteitsplan moet wat de PvdA-fractie betreft zijn: behoud  en versterking van het historische dorpsgebied.

Tot zover onze schriftelijke reactie, tijdens de behandeling zullen we, daar waar nodig een toelichting geven en we zien met belangstelling uit naar de reacties, en het draagvlak voor onze voorstellen.
Hoogachtend,

Namens de PvdA-fractie 
A.H.M. Menke [voorzitter]
