Inleiding
Voor ons ligt de voorjaarsnota 2006 van de gemeente Oude IJsselstreek. De voorbereiding voor de begroting van 2007 is begonnen, maar belangrijker nu: “Hoe staat de gemeente er in 2007 financieel voor?”

Het college presenteert de voorjaarsnota onder het motto: “Koersvast ondanks financiële tegenwind”. Bij zo’n titel denk je meteen aan “zwaar weer”. Alweer? Denk je dan ook. Zo’n titel roept natuurlijk ook van allerlei associaties op. Er schieten je dingen door het hoofd als; “tegen beter weten in” en “ramkoers”, zelfs moest ik even denken aan de muiterij op de bounty. 
Maar koersvast, en dat zal het college bedoelen, betekent ook dat je je door in dit geval (financiële) tegenwind niet van de wijs laat brengen en consequent achter je ideaal en gestelde doelen blijft staan. Uit de koers van de algemene uitkering en het dividend van de Nuon- aandelen blijkt bovendien maar weer eens de schommelende waarde van de voorjaarsnota en de financiële meerjarenperspectieven daarin. Koersvast in idealen en koersvast in doelstellingen behouden hun waarde, en zijn niet onderhevig aan de schommelingen van alledag. 
Sinds de herindeling per 1 januari 2005 is de financiële situatie van de heringedeelde gemeenten in de Achterhoek zorgelijk. Ook in onze gemeente lijkt dat niet minder te worden, ondanks alle maatregelen vorig jaar. Dat blijkt uit het financiële beeld dat het college in deze voorjaarsnota aan de raad presenteert. De PvdA-fractie was in de veronderstelling dat met de kerntakendiscussie en bezuinigingsronde vorig jaar een structureel tekort van meer dan 2 miljoen euro zou zijn weggewerkt, de begroting 2006 nog even moeilijk zou worden, maar in 2007 in ieder geval sluitend zou zijn. Niets is minder waar. Nu blijken nieuwe tegenvallers. De vraag is dan; waren die door het college niet te voorzien geweest?
Er zijn weliswaar ook enkele meevallers, maar die wegen daar lang niet tegenop. De forse bezuinigingen in 2005 maken het lastig nog verder te bezuinigen in Oude IJsselstreek terwijl dat klaarblijkelijk wel nodig is.
We blijven een structureel tekort houden op de exploitatie van 1 tot 1,4 miljoen euro en het beroep op de investeringen is, naar wordt gesteld, een veelvoud van de financiële mogelijkheden die we hebben. 
De gemakkelijkste oplossing zou zijn: het “rücksichslos”schrappen van investeringen, bezuinigen op de voorzieningen en de Onroerend Zaak Belasting (OZB) substantieel omhoog. En klaar is Kees. 
Gelukkig kiest het college niet voor deze gemakkelijke weg. Het college schrijft in de voorjaarsnota dat ze zelf aan het roer wil blijven staan en alle mogelijke middelen open houdt om de financiële tegenvallers op te vangen. Het college gaat de komende maanden namelijk eerst de investeringen prioriteren, de dividenduitkeringen nauwkeuriger begroten, bezuinigen opvoeren, de inkomsten verhogen en de kapitaalslasten onderuitputten. Na de vakantie kunnen we concrete resultaten verwachten. 

We zouden nu kunnen zeggen dat we met belangstelling uitkijken naar de oplossingen die het college weet te vinden, en de behandeling van de voorjaarsnota hierbij te laten.

Maar u kent de PvdA. We willen het college nog wel een paar boodschappen, richtingen, suggesties en verzoeken meegeven. Om in scheepvaarttermen te blijven; provianderen, voordat u op ontdekkingsreis gaat.
In het algemeen rekent de PvdA-fractie erop dat de oplossingen die u gaat aandragen ook daadwerkelijk op korte termijn de begroting financieel sluitend zullen maken en op lange termijn financieel gezond. Het kan niet zo zijn dat we ook volgend jaar opnieuw moeten constateren dat het niet gelukt is. Bovendien rekent de PvdA-fractie erop dat u zich door de volgende bakens laat leiden:

Blijf koersvast in de ambities
De raad en het college zagen vorig jaar in “Op Weg Naar  2020” een belangrijke manier om op langere termijn de financiële problemen op te lossen. Meer bedrijvigheid en meer woningen. Meer inwoners en bedrijven dus. Dat betekent meer inkomsten vanuit het rijk, meer inkomsten uit belastingopbrengsten en meer inkomsten uit de verkoop van grond. Die extra inkomsten zijn nodig om de voorzieningen voor burgers in de Oude IJsselstreek op peil te houden en op termijn verder uit te breiden. Uit de voorjaarsnota blijkt dat dit “groeiscenario” in ieder geval niet de oorzaak is van de voorziene tekorten, maar juist de óplossing voor een gezonde financiële positie van de gemeente op de langere termijn. De ambities blijven en blijken van blijvende vaste waarde. Dat betekent voor de PvdA-fractie dat de gemeente Oude IJsselstreek ondanks de beperkte financiële middelen ook moet blíjven investeren in die ambities. Een bijna Keyniaanse opvatting. In ieder geval geen gemakkelijke opgave. Maar noodzakelijk, omdat deze ambities ons nu kunnen helpen de financiële tegenwind te trotseren. Wat we in de ogen van de PvdA-fractie in ieder geval moeten doen is blijven (voor)investeren, ook  in het lobbyproces, het blijven opstellen van kansrijke subsidie-aanvragen én het uitlokken van mede-investeringen door derden. Kortom alle zeilen bijzetten en koersen op de vorig jaar uitgesproken ambities.

Blijf koersvast in de uitgangspunten

De coalitiepartijen hebben, zoals u weet, in hun “regeerakkoord” een aantal belangrijke uitgangspunten afgesproken die in zowel in de kerntakendiscussie als in de begrotingsbehandeling in 2005 nog eens een keer zijn herhaald en coalitiebreed zijn onderstreept. Namelijk; de instandhouding van voorzieningen op het huidige (hoge) niveau en de lasten voor de burgers niet meer dan trendmatig verhogen. We waren en zijn er ons van bewust dat deze uitgangspunten de mogelijkheden om te bezuinigen zeer (zouden) inperken. Dit is ook een bewuste keuze van de coalitiepartijen geweest, een keuze die dus dwingt naar andere dingen te kijken dan het simpel schrappen in voorzieningen en verhogen van de lasten van burgers. De begroting 2007 moet voor de PvdA-fractie in ieder geval blijven voldoen aan deze uitgangspunten. 
Maar u mag ook bakens verzetten

De PvdA-fractie hóópt ook dat het college bakens gaat verzetten. Want de geijkte oplossingen voldoen niet langer. Met andere woorden dat ook onderzoeken in gang worden gezet die bijvoorbeeld het verdienvermogen van de gemeente kunnen verhogen en dat dus vooral ook nieuwe kansen en oplossingen worden verkent. 
Het college zou bijvoorbeeld de woningbouwplanning opnieuw kunnen bezien en eventuele mogelijkheden voor het versnellen van de woningbouw moeten gaan onderzoeken. We zouden de prioriteit dan namelijk kunnen leggen bij het bouwen op “eigen grond” om zodoende ook versneld extra inkomsten te kunnen genereren.
Maak ook haast met het verder professionaliseren van het hele inkoop –en aanbestedingsproces. De PvdA-fractie vindt dat een meer doordachte inkoop en aanbesteding structureel veel meer moet kunnen opleveren dan de nu ingeboekte 220.000 euro.
Onderzoek vooral ook de mogelijkheden voor het vergroten en versnellen van de effectiviteit van de ambtelijke organisatie. Want, we ontkomen er volgens de PvdA-fractie niet aan in ieder geval ook opnieuw de organisatie en de omvang ervan als een mogelijke bron voor structurele bezuinigingen te onderzoeken. We vinden dat de schaalvoordelen en efficiency van de nieuwe organisatie, en dus de vertaling naar de kosten ervan, een significante structurele bijdrage moet blijven leveren aan de oplossing van het begrotingstekort. We denken daarbij niet in de eerste plaats aan gedwongen ontslagen, maar wel aan onderzoek naar bijvoorbeeld mogelijkheden van “shared services” in de regio. Met andere woorden kunnen we met de regio of buurgemeenten bepaalde soortgelijke taken gezamenlijk uitvoeren? Onderzoek de mogelijkheden van het uitplaatsen van algemene P&O werkzaamheden, maar ook onderdelen van de automatisering en de financiële administratie kunnen, wat ons betreft, voor onderzoek in aanmerking komen. In hoeverre is uitbesteden van (delen) van het groenbeheer aantrekkelijk? In Twente bijvoorbeeld hebben vier gemeenten elkaar, ondanks de herindeling, gevonden op terreinen als inkoop en personeelsbeleid. Maar misschien is samenwerking op het terrein van de handhaving ook wel een optie. Kortom onderzoek mogelijkheden om de kosten te reduceren, kennis te delen en nog meer schaalvoordelen te realiseren in samenwerking met de regio Achterhoek of onze buurgemeenten.

Wees zo transparant als water
In de begroting 2006 heeft de PvdA-fractie al aandacht gevraagd voor minder en eenvoudiger regels voor burgers én organisatie. Doel is de reductie van de complexiteit en minder bureaucratisch. Dus, minder regels en meer doelgericht. Dit heeft ertoe geleid dat de raad en het college het dorre hout in een woud van regels zijn gaan kappen. Jaarlijks terugkerende (door vrijwilligers) georganiseerde evenementen kunnen nu volstaan met een “stempeladvies”. Ook zijn in de nieuwe APV regels die formeel nog gelden, maar niet meer worden gebruikt en regels die onzinnig zijn er grotendeels uitgehaald. We vinden dat dit onderwerp blijvende aandacht verdient van raad, college en organisatie. 

In 2006 en 2007 gaan raad en college aan de slag met de doelmatigheid van de subsidieverstrekking. De uitgangspunten en regels in de huidige subsidieverordeningen worden wat ons betreft tegen het licht gehouden en vereenvoudigd. Ontbureaucratisering en minder complex maken zou het doel moeten zijn. Als het aan de PvdA-fractie ligt maken we daarom ook meerjarige financiële afspraken met verenigingen en instellingen. 
Omdat de raad nadrukkelijk betrokken wil worden bij dit proces, betekent dit dat het huidige subsidiesysteem tot 1 januari 2008 in stand blijft waarbij de PvdA-fractie ervoor pleit dat “for the time being” compensatie van inflatie, CAO-afspraken en soms energiekosten plaatsvindt. We gaan er dan ook van uit dat het college bij de subsidietoekenningen in 2007 ook zo handelt. 

Communicatie is meer dan een scheepstoeter 

In deze bijdrage willen we nogmaals aandacht besteden aan de communicatie tussen het gemeentebestuur, onze burgers en externe partijen. De PvdA-fractie vindt die zeker gezien onze ambities, nog steeds onder de maat. Het afgelopen jaar hebben we weer een aantal communicatieve miskleunen gezien, die niet nodig waren geweest. Behalve politieke sensibiliteit van de organisatie, zijn vooral creatieve denkers en oplossingen nodig die de interactie tussen burger en bestuur vormgeven. Ook in de digitale informatie en dienstverlening schieten we schromelijk tekort. Kijk eens naar onze eigen website. Mensen willen virtueel rond kunnen lopen in het gemeentehuis, weten waar de gemeente mee bezig is. Dat geld ook voor alle majeure projecten en centrumplannen die we hebben. Mensen willen die plannen virtueel maar ook in bibliotheek enz. in kunnen zien. Kortom als we onze ambities waar willen maken en meer willen laten leven maar vooral ook anderen willen enthousiastmeren, dan moet de communicatie daar mee in de pas lopen. Dat is nu niet het geval; de PvdA-fractie vindt daarom een communicatie-offensief noodzakelijk.

We hebben een mooie gemeente met goede producten en veel potentie en met de veelgenoemde ambitie en dat mag met veel meer flair worden uitgedragen. Breng externe partijen en burgers daarvan maar op de hoogte. 

Kortom  we verwachten dat u op een creatieve manier de boel aan de man gaat brengen. Daar moet de communicatie snel op worden aangepast en op een veel professioneler niveau worden gebracht.

Dat geldt overigens ook voor de communicatie tussen raad, college en organisatie. Wanneer wordt nu eindelijk eens een begin gemaakt met een soort van raadsinformatiesysteem. De “beren op de weg” kennen we nu wel. De uitdagingen, de oplossingen en de creativiteit, die missen we!

fondswerving

In de voorjaarsnota staat met zoveel woorden dat ook de investeringsmogelijkheden ten aanzien van de majeure projecten ver onder de maat zijn. Zoals gezegd betekent dat voor de PvdA-fractie desalniettemin dat de gemeente Oude IJsselstreek ondanks de beperkte financiële middelen juist ook moet blíjven investeren in die projecten.
Uitstel en afstel zijn voor de PvdA-fractie geen optie want “de meeste plannen zouden (ook financieel) kunnen worden verwezenlijkt met een twintigste van de energie die voor hun herformulering, verwatering en voorlopig uitstel wordt aangewend” (Peter Sloterdijk) en dat geldt ook voor onze majeure projecten. 
Wel kunnen we ons voorstellen dat projecten die worden medegefinancierd door derden eerder in aanmerking komen dan projecten die we op “eigen kracht” moeten financieren. Daarom willen we er nogmaals voor pleiten dat we meer extern geld proberen binnen te halen (Europees, Nationaal en Provinciaal). Elk beleids- en raadsvoorstel, hadden we afgesproken, zou hierop worden getoetst”. Dat is nog nog maar mondjesmaat gebeurd. Gelet ook op onze financiële positie in relatie met de realisering van de majeure projecten vraagt de PvdA-fractie het college dan ook opnieuw een dergelijk beleid snel te formuleren en te implementeren. De PvdA-fractie stelt in ieder geval voor vanaf nu bij elk beleidsveld/beslissing of raadsvoorstel een paragraaf toe te voegen die inzage geeft in de mogelijkheden en onmogelijkheden voor externe middelen en fondswerving.
Nogmaals de”Langenberggelden”

Al 10 jaar betaald elke burger in de Achterhoek en dus ook in de Gemeente Oude IJsselstreek € 1,09 voor de eindafrekening, nazorg en afwerking van de stortplaatsen bij Beltrum, Winterswijk en Zelhem. Inmiddels bedraagt deze spaarpot meer dan € 22.000.000 euro. Wij denken dat de voorziening van 22 miljoen fors kan worden geminimaliseerd tot het strikt noodzakelijke. We hebben dit vorig jaar aangekaart. We hebben het geld nodig. Hoe ver staat het er nu mee?
NUON-aandelen

Opnieuw wil de PvdA-fractie graag op korte termijn onderzocht hebben wat we met de  aandelen Nuon gaan doen. U gaat weliswaar het dividend nauwkeuriger begroten, maar de PvdA-fractie wil ook graag andere opties onderzocht hebben. We hebben 580.000 aandelen met een balanswaarde van € 28.500. Verkoop levert, denken we, een veelvoud van dit bedrag op. Wel moeten we rekening houden met de jaarlijks structureel ingeboekte dividenden op de aandelen (nu € 500.000). Dat betekent dat de aandelen alleen hierom al minimaal 12 of 13 miljoen euro moeten opbrengen. Maar de opbrengst boven dit bedrag komt dan vrij en staat ter beschikking en daarmee kunnen we de voor de gemeente Oude IJsselstreek belangrijke projecten deels financieren. Dus als u de dividenduitkeringen nauwkeuriger gaat begroten, kijk dan ook even naar de mogelijkheid van verkoop.
Welzijnsbeleid (contracten herzien)

In 2006 zou een “herijking van het welzijnsbeleid plaatsvinden, waarbij alle prestatievelden integraal worden betrokken”. Hoever staan we hiermee? We leggen het welzijnswerk in onze eigen gemeente vanaf 2007 een ton (€100.000) aan bezuinigingen op terwijl we instituten als Sensire en Iselinge nog steeds “links” laten liggen en ontzien. De PvdA-fractie vindt dat zo snel mogelijk naar de contracten van deze instellingen gekeken moet worden. Wij rekenen erop dat €100.000 bezuinigingen in 2007 op ons eigen welzijnswerk gehaald wordt uit de nieuwe contracten in het kader van de WMO. Kijk tegelijkertijd of we taken die nu door deze externen worden uitgevoerd niet neer kunnen leggen bij onze eigen welzijnsinstelling. Bijvoorbeeld onderdelen van het op afstand gezette maatschappelijk werk en indicatiestelling. Kunnen we (delen) hiervan niet tegen geringere kosten, betere dienstverlening dicht bij de burger organiseren ook door bijvoorbeeld samen te werken met Doetinchem? Kortom kunnen we dat wat we nu uitbesteden zelf klantgerichter, goedkoper en beter? 
Kijk ook nog even naar het sociaal fonds. Al jaren is het maximaal uit te keren bedrag bevroren. De PvdA-fractie vindt het tijd dat ten aanzien van het sociaal fonds een inhaalslag wordt gemaakt en daarna het maximaal uit te keren bedrag wordt geïndexeerd.

Nota’s kapitaalgoederen

De PvdA-fractie vraagt het college ook zo snel mogelijk spelregels te willen ontwikkelen voor het beheer en onderhoud van kapitaalgoederen. Onderdeel van deze spelregels moet onder andere zijn dat per type kapitaalgoed verschillende onderhoudsniveau’s wordt aangegeven en  de hieraan verbonden kosten. Dit mede in relatie tot de nu beschikbare middelen. Op basis van deze nota kapitaalgoederen per type kapitaalgoed kan de raad, waar het zinvol is, een nadere keuze voor onderhoudsniveau’s in relatie tot de beschikbare middelen maken.
Ook moet de nota inzicht geven in waar de afgelopen jaren achterstallig onderhoud is ontstaan en hoe deze mogelijk kan worden ingelopen. Bovendien zijn deze spelregels nodig om het ontstaan van achterstallig onderhoud in de toekomst te voorkomen.

Bij de begroting 2007 willen we hierover graag nader geïnformeerd worden.

Nog een paar kleine dingen

In het investeringsplan 2007 van de gemeente Oude IJsselstreek zitten ongetwijfeld een aantal vervangingsinvesteringen. De PvdA-fractie wil het college opnieuw vragen te onderzoeken of we al die dingen nog wel in eigendom willen en moeten hebben. Het barst in onze gemeente bijvoorbeeld van de loonwerkers. Kunnen we materialen die we nodig hebben niet van hen leasen of zeg maar lenen of huren? Het lijkt ons goedkoper en je werkt altijd met relatief nieuw materiaal. Graag een onderzoek hierna.

Tot slot wensen we u veel succes met de speurtocht naar de oplossingen. Net als vooral de ontdekking van het kompas onvermoede mogelijkheden voor de scheepvaart heeft geopend, hoopt de PvdA-fractie met deze bijdrage u te hebben geholpen, ook buitengaats uw koers te kunnen vinden. Of zoiets!!
Actiepunten PvdA-fractie uit Voorjaarsnota 2006
· Groeiscenario (Op weg naar 2020) is dé oplossing voor een gezonde financiële positie van de gemeente op de langere termijn;

· blijven (voor)investeren, ook  in het lobbyproces, het blijven opstellen van kansrijke subsidie-aanvragen én het uitlokken van mede-investeringen door derden;

· begroting voldoet aan uitgangspunten PvdA-fractie en coalitieakkoord: de instandhouding van voorzieningen op het huidige (hoge) niveau en de lasten voor de burgers niet meer dan trendmatig verhogen; 

· onderzoeken in gang zetten die het verdienvermogen van de gemeente kunnen verhogen en onderzoeken die nieuwe kansen en oplossingen verkennen;

· woningbouwplanning opnieuw bezien en eventueel versnellen. Prioriteit leggen bij het bouwen op “eigen grond” om zodoende ook versneld extra inkomsten te kunnen genereren;

· meer doordachte inkoop en aanbesteding moet structureel veel meer opleveren;

· schaalvoordelen en efficiency nieuwe organisatie en de kosten ervan moeten bijdrage leveren aan oplossen begrotingstekort;

· onderzoek naar mogelijkheden van “shared services” in de regio op het terrein van bijvoorbeeld P&O, automatisering en financiële administratie; 

· ontbureaucratiseren en dus minder complex maken van de subsidieverordening en  meerjarige financiële afspraken met verenigingen en instellingen;

· tot 1 januari 2008 compensatie van inflatie, CAO-afspraken en soms energiekosten bij subsidietoekenningen;

· politieke sensibiliteit organisatie en creatieve denkers en oplossingen nodig in communicatie burger en bestuur. Kortom communicatie-offensief noodzakelijk;  

· opstellen nota kapitaalgoederen per type kapitaalgoed waarmee raad nadere keuzen voor onderhoudsniveau’s kan maken in relatie tot de beschikbare middelen. Ook inzicht in achterstallig onderhoud mogelijk in te lopen noodzakelijk;

· uitstel en afstel in majeure projecten geen optie. Projecten met co-financiering voorrang boven die op “eigen kracht”. 

· extern geld binnen halen (Europees, Nationaal en Provinciaal). Elk beleids- en raadsvoorstel hierop toetsen;

· voorziening “Langenberg”van 22 miljoen minimaliseren tot het strikt noodzakelijke. De rest uitkeren aan deelnemende gemeenten;

· verkoop Nuon-aandelen ten behoeve van nieuw beleid en investeringen in majeure projecten;

· € 100.000 bezuiniging op welzijnswerk in gemeente schrappen en weghalen bij (bulk)contracten met onder andere Sensire;
· Inhaalslag ten aanzien van sociaal fonds en het maximaal uit te keren bedrag indexeren;

· materialen t.b.v. openbare werken leasen of huren van loonbedrijven.
