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Onderwerp

: Gemeentelijk Onderwijs en Achterstanden plan 2006-2010
	Voorgestelde beslissing:

	1. instemmen met de inhoud van het plan voor de bestrijding van onderwijsachterstanden in de gemeente Oude IJsselstreek voor de periode 2006-2010.



Inleiding

Op 1 augustus 2006 treedt een nieuwe beleidsperiode voor de bestrijding van onderwijsachterstanden in werking. Op dit moment wordt het plan GOA (gemeentelijk onderwijsachterstanden) 2006-2010 afgerond.
De komende periode is een aantal wijzigingen door het ministerie doorgevoerd ten aanzien van de bestrijding van onderwijsachterstanden. De gemeente blijft met rijksmiddelen de achterstanden van de voorschoolse educatie aansturen. De middelen voor onderwijsachterstanden in het primair- en voortgezet onderwijs gaan naar de schoolbesturen. 

Omdat de gemeente wel de integrale verantwoordelijkheid blijft houden voor het jeugdbeleid en voor de doorgaande lijn tussen voorschoolse zorg, basisonderwijs en voortgezet onderwijs en de samenwerking tussen de instellingen, is met de instellingen samen gekomen tot een overeengekomen regie op hoofdlijnen vanuit de gemeente.
Het onderliggende plan is dusdanig opgesteld dat scholen en instellingen met behoud van eigen visie invulling kunnen geven aan het plan. Daarmee komt de gezamenlijkheid van het plan niet in het gedrang.

Het onderwijsachterstandenbeleid is gericht op het verbeteren van onderwijskansen voor kinderen die als gevolg van hun sociale en/of culturele achtergrond mogelijk belemmerd worden bij hun kansen in het onderwijs. Bij het verbeteren van de onderwijskansen richten scholen en instellingen zich op de actieve en passieve beheersing van de Nederlandse taal, het leesonderwijs en de sociaal-emotionele ontwikkeling. Het betreft binnen de doelgroep niet alleen allochtone kinderen.

Het plan is overigens te zien als een raamwerk. Inmiddels is de coördinatiegroep bezig met het instellen van werkgroepen om de verschillende doelstellingen SMART te maken en te behalen in de planperiode.
Meetbaar effect

Uit de evaluatie van de huidige GOA-periode kan voorzichtig geconcludeerd worden dat dit beleid bijdraagt aan het verbeteren van de beheersing van de Nederlandse taal waarmee de onderwijskansen verbeteren.
Argumenten

Middels dit plan kunnen rijksmiddelen voor de gestelde doelstellingen besteed worden.
Jaarlijks krijgen gemeenten van het Rijk middelen om de onderwijsachterstanden te bestrijden. Het Rijk controleert de rechtmatigheid en wetmatigheid van de bestede middelen.

Dit raamwerk biedt de scholen/instellingen de ruimte om de gestelde doelstellingen te behalen

Middels dit raamwerk kunnen alle betrokkenen in overeenstemming met hun eigen visie en in samenspraak met elkaar onder regie van de gemeente de doelstellingen uit het plan realiseren. Daarbij is het uitgangspunt het belang van de doelgroep.
Kosten, baten en dekking

De omvang van de te besteden middelen is door het Rijk nog niet bekend gemaakt. Met de partijen is afgestemd dat het plan uitgevoerd wordt voor zover de uiteindelijke middelen dit toelaten. Het plan is dusdanig opgesteld dat in principe de doelstellingen met het verwachte budget behaald moeten kunnen worden, waarbij voor een klein deel autonome gelden worden ingezet, net als voorgaande GOA-periode.

Uitvoering

Planning: 

Communicatie:
In het onderliggende plan zijn de doelgroep, doelstellingen, de activiteiten, de gemeentelijke regie en de invoering van de werkgroepen en coördinatiegroep opgenomen. Deze punten zijn in goed overleg met de betrokken instellingen en scholen opgesteld. Daarnaast is een breed besturenoverleg gehouden op 6 maart jl. waarin alle besturen vertegenwoordigd waren en alle besturen hun akkoord hebben gegeven op het onderliggende plan. Daarbij is afgesproken dat het verslag van dit overleg bij het plan zal worden gevoegd.

Zodra uw raad akkoord is met onderliggend plan, zullen de betreffende instellingen en scholen worden geïnformeerd. 
Evaluatie/controle:
Zoals eerder genoemd zal voor de verschillende doelstellingen een vorm van monitoring opgesteld worden waardoor jaarlijks de resultaten geëvalueerd kunnen worden. 
Burgemeester en wethouders,

L.H.M. van den Nieuwendijk
J.F.M. Freriks
secretaris


loco-burgemeester

Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie Welzijn en Zorg d.d. 30 mei 2006:
De fracties van Lokaal Belang GVS, PvdA, CDA en VVD adviseren positief met betrekking tot het voorstel.
Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1. Plan voor bestrijding van onderwijsachterstanden in de gemeente Oude IJsselstreek voor de periode 2006-2010

2. Verslag van het bestuurlijk overleg (OOGO) over het GOA-plan op 6 maart 2006
Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

Geen.

Raadsvergadering d.d. 22 juni 2006, nr. 20
De raad van de gemeente Oude IJsselstreek;
overwegende dat op 1 augustus 2006 de nieuwe beleidsperiode voor de bestrijding van onderwijsachterstanden in werking treedt;
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 9 mei 2006;
gezien het advies van de commissie Welzijn en Zorg d.d. 30 mei 2006;
gelet op het bepaalde in de Wet Onderwijsachterstandenbeleid,

BESLUIT:

1. in te stemmen met de inhoud van het plan voor de bestrijding van onderwijsachterstanden in de gemeente Oude IJsselstreek voor de periode 2006-2010.
Aldus besloten door de raad van de gemeente Oude IJsselstreek in zijn openbare vergadering van 
22 juni 2006.

De griffier,





de voorzitter,

Drs. P.W. Bannink




J.P.M. Alberse
