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Onderwerp

: Masterplan centrum Varsseveld
	Voorgestelde beslissing:

	1. Het “Masterplan centrum Varsseveld” vaststellen;
2. Instemmen met bijgevoegde notitie “Strategische aanpak”;
3. Als financieel kader vaststellen dat de uitvoering van het plan budgettair neutraal dient te verlopen.



Inleiding

Het Masterplan Centrum Varsseveld geeft weer hoe in de toekomst het centrum van Varsseveld eruit moet komen te zien. Uitgangspunt is een optimale concentratie van detailhandel, horeca, diensten en wonen, zodat een compact en levendig centrum ontstaat. In het plan is gekeken naar het economisch functioneren van de detailhandel, de stedenbouwkundige richtlijnen, woningbouw en verkeerskundige maatregelen in het centrum van Varsseveld. 

Een belangrijk speerpunt in het Masterplan betreft de kwalitatieve verbetering van het Kerkplein, al dan niet in combinatie met een eventuele herontwikkeling van overige locaties direct hieraan grenzend. Als meest wenselijke ontwikkeling wordt de aanleg van een plein (brink) tegenover de kerk gezien. Uitgangspunt daarbij is sloop van de bestaande gebouwen en het blijvend weglaten van deze bebouwing. 
Met dit plein wordt een nieuw hart van Varsseveld gecreëerd. Het plein kan eventueel bestemd worden voor de weekmarkt en andere evenementen. Ook is een gebruik als parkeerterrein te overwegen om zo te voorzien in extra parkeerplaatsen direct in het centrum.

In samenhang met het realiseren van een Kerkplein dienen gaten in de bebouwingswanden rond de kerk te worden opgevuld en dient een invulling plaats te vinden met passende centrumfuncties, evenals in bestaande panden aan de noordzijde van het Kerkplein. Naast winkelfuncties moet hier vooral worden gedacht aan (dag)horeca. Daarnaast dient er een kwaliteitsslag plaats te vinden wat betreft de bestaande panden en verblijfsgebieden. Dit betreft met name de slechte uitstraling van een aantal panden in de Spoorstraat en het onaantrekkelijke verblijfsklimaat van delen van het Kerkplein.

Nieuwvestiging van commerciële functies in Varsseveld dient alleen nog maar plaats te vinden in het winkelconcentratiegebied. In het gebied buiten het winkelconcentratiegebied moet afbouw plaatsvinden van commerciële functies. Invulling van vrijkomende locaties met woningbouw ligt daarbij voor de hand. Winkels die zich buiten het winkelconcentratiegebied bevinden moeten worden bewogen om naar binnen te gaan.

Verder moet het wonen in het centrum worden bevorderd. Wonen levert een bijdrage aan de levendigheid van het centrum en vergroot het draagvlak van voorzieningen. 

Tenslotte dient er op het gebied van verkeer en parkeren het één en ander te gebeuren, zoals het verbeteren van het parkeerverwijssysteem, het invoeren van een blauwe zone en het weren van het vrachtverkeer uit het centrum.
Meetbaar effect

Opwaardering van het centrum van Varsseveld door middel van een optimale concentratie van detailhandel, horeca, diensten en wonen.
Argumenten

Het Masterplan biedt de basis voor de opwaardering van het centrum van Varsseveld. 
In het plan worden de gewenste ingrepen vermeld die noodzakelijk zijn voor de opwaardering van het centrum van Varsseveld. Na vaststelling van het Masterplan, kan worden begonnen met uitvoering ervan.   
1. 21.

De notitie “Strategische aanpak” vormt het handvat om het Masterplan te kunnen uitvoeren.
De uitvoering van het Masterplan kan op verschillende manieren ter hand worden genomen. In de notitie worden hiertoe strategische keuzes gemaakt. Belangrijke conclusie is dat, wil de uitvoering van het plan voor de gemeente budgettair neutraal verlopen, er mogelijk relaties buiten de begrenzing van het Masterplan moeten worden gezocht (zonder dekkingsmiddelen die al voor andere doeleinden zijn “geoormerkt” te gebruiken).
Kosten, baten en dekking

Zie bijgevoegd Masterplan en de notitie “Strategische aanpak”. Het uitgangspunt is om de uitvoering van het plan voor de gemeente budgettair neutraal te laten verlopen.
Uitvoering

Na de vaststelling van het Masterplan door de raad wordt een aantal ontwikkelaars benaderd die kunnen inschrijven op het Masterplan. Daaruit wordt één partij geselecteerd die het Masterplan integraal moet gaan uitvoeren. 
Planning: 

Het centrumplan Varsseveld is ingebed in de notitie “Oude IJsselstreek op weg naar 2020”. Conform de planning is uitvoering voorzien vóór 2011.
Communicatie:

De bedoeling is vooral om draagvlak en een positieve sfeer te creëren. 
Contact met belangenvereniging/wijkraad:

In het vervolgtraject zullen met name de ondernemers in het centrum via de VOV (Varsseveldse Ondernemers Vereniging) bij het project betrokken blijven als klankbordgroep. Ook zal regelmatig terugkoppeling plaatsvinden in breder verband. Gedacht wordt aan infobijeenkomsten, nieuwsbrieven e.d. Eén en ander uit te werken binnen het communicatieplan.
Burgemeester en wethouders,

L.H.M. van den Nieuwendijk

J.F.M. Freriks

secretaris



loco-burgemeester

Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie Ruimte en Groen d.d. 29 mei 2006:
De fracties van CDA, PvdA, Lokaal Belang GVS en VVD nemen het voorstel mee terug voor fractieberaad.
Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1. Conceptraadsbesluit Masterplan centrum Varsseveld
2. Strategische aanpak Masterplan centrum Varsseveld
3. Tekening weergave plangebied

Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1.
Conceptraadsbesluit Masterplan centrum Varsseveld
2.
Strategische aanpak Masterplan centrum Varsseveld
Raadsvergadering d.d. 22 juni 2006, nr. 14
De raad van de gemeente Oude IJsselstreek;
overwegende dat het gewenst is het centrum van Varsseveld op te waarderen door middel van een optimale concentratie van detailhandel, horeca, diensten en wonen;
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 9 mei 2006;
gezien het advies van de commissie Ruimte en Groen d.d. 29 mei 2006;
BESLUIT:

1. Vast te stellen het “Masterplan centrum Varsseveld” 
2. In te stemmen met bijgevoegde notitie ”Strategische aanpak”
3. Als financieel kader vast te stellen dat de uitvoering van het plan budgettair neutraal dient te verlopen.
Aldus besloten door de raad van de gemeente Oude IJsselstreek in zijn openbare vergadering van 
22 juni 2006.

de griffier,




de voorzitter,

Drs. P.W. Bannink



J.P.M. Alberse
