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Onderwerp

: Regiocontract in het kader van het Regionaal UitvoeringsProgramma (RUP)
	Voorgestelde beslissing:

	1. Instemmen met het voorliggende Regiocontract Regio Achterhoek




Inleiding

In het kader van het Regionale UitvoeringsProgramma (RUP) ligt nu voor het Regiocontract Regio Achterhoek. Het contract is opgesteld door de Provincie en er is overleg over gevoerd met de Regio Achterhoek over de inhoud. De regio acht de inhoud van het contract voldoende om mee in te stemmen. Om tot een ondertekening van het contract (dat het karakter heeft van een inspanningsverplichting) te komen is afstemming met de gemeenteraden gewenst. De Regio wil op basis van het verzoek van de Provincie (zie ook bijgevoegde brief) de raden van gemeenten waar sprake is van een financiële verplichting laten instemmen met het regiocontract. Aangezien de gemeente Oude IJsselstreek een bijdrage wordt toegekend in het project Engbergen, is instemming van de raad binnen onze gemeente aan de orde. De regio Achterhoek gaat de overeenkomst aan.    
Intussen hebben Provinciale Staten de besluitvorming over de RUP’s met twee maanden opgeschort tot en met 28 juni. Dit laat onverlet dat het streven is om het Regiocontract op 3 juli a.s. in de AB vergadering van de Regio vast te stellen. 
Meetbaar effect

Vaststelling van het regiocontract als samenwerkingsovereenkomst tussen provincie Gelderland en Regio Achterhoek. Met de vaststelling komen ook de toegewezen middelen beschikbaar voor project Engbergen.
Argumenten

Het Regiocontract heeft de vorm van een inspanningsovereenkomst en biedt voldoende flexibiliteit  
Het voorliggende contract is een samenwerkingsovereenkomst en roept geen afdwingbare rechten en verplichtingen in het leven. Het bevat een procedure om in de toekomst nieuwe projecten toe te voegen en om het RUP aan te passen aan actuele ontwikkelingen. (art. 3). Ook buiten het contract om kunnen de partijen in gesprek blijven over de uitvoering van programma’s en projecten. Het is niet de bedoeling om die contacten met dit contract te beëindigen (art. 8.3.) De zeggenschap, verantwoordelijkheid, rechten en verplichtingen van de aan de regio deelnemende gemeenten blijft onverlet (art. 8.2).
Vaststelling van het regiocontract is noodzakelijk om daarmee de voorgestelde financiële bijdrage in het project Engbergen veilig te stellen. 

De bijlage van het regiocontract maakt integraal deel uit van het contract. In de bijlage staat de overeengekomen inzet in middelen. Voor de gemeente Oude IJsselstreek betekent dit een bijdrage vanuit het RUP van € 100.000 op basis van cofinanciering. Met het vaststellen van het regiocontract wordt dit bedrag dan ook toegewezen aan het project.  

Het RUP biedt de komende jaren kansen om extra middelen voor projecten te kunnen genereren.

Gedeputeerde Staten wil de komende jaren een bedrag van €30 miljoen in de regio’s investeren. De besluitvorming daarover in Provinciale Staten vindt plaats op 28 juni a.s. Om mee te kunnen delen uit deze middelen dienen er werkafspraken met elkaar vastgelegd te worden die verwoord zijn in het regiocontract. Op moment dat wordt ingestemd met het regiocontract kunnen we ook meedelen in de middelen. 

Kanttekeningen
1.1. Eerste cyclus RUP (2005) heeft nogal wat stof doen opwaaien.
Er is in de eerste cyclus nogal teleurgesteld gereageerd op de middelen die aan de regio Achterhoek zijn toegewezen. Daarop is ook gereageerd vanuit de colleges van Oude IJsselstreek en Doetinchem. Vanuit de Regio is richting provincie aangedrongen op heldere besluitvormingscriteria en definitieve formats voor de aan te leveren projecten. Hiermee moet voorkomen worden dat voor iedereen helder is hoe projecten moeten worden aangeleverd en welke projecten ook kans van slagen hebben. 
Kosten, baten en dekking

Door het instemmen met het regiocontract en de daarbij horende bijlage wordt de gemeente Oude IJsselstreek een bedrag van € 100.000 euro toegekend voor het project Engbergen. 

burgemeester en wethouders,

L.H.M. van den Nieuwendijk

J.P.M. Alberse

secretaris



burgemeester

Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie Ruimte en Groen d.d. 29 mei 2006 :
De fracties van CDA, Lokaal Belang GVS, PvdA en VVD adviseren unaniem positief. Voorafgaand aan de bijeenkomst van de Regio Achterhoek op 30 juni a.s. zal het college de raad nader informeren m.b.t. het RUP. 
Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1. 
Conceptraadsbesluit.
Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1. 
Regiocontract van de Regio Achterhoek
2.
Brief van de Gemeente Oude IJsselstreek aan de fracties van Provinciale Staten van Gelderland, 
d.d. 13 april 2006 (06uit00765)
3.
Regionaal UitvoeringsProgramma Achterhoek
Raadsvergadering d.d. 22 juni 2006, nr. 13
De raad van de gemeente Oude IJsselstreek,

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 16 mei 2006,

gezien het advies van de commissie Ruimte en Groen d.d. 29 mei 2006
BESLUIT:

1. In te stemmen met het Regiocontract Regio Achterhoek inzake het Regionale UitvoeringsProgramma. 
Aldus besloten door de raad van de gemeente Oude IJsselstreek in zijn openbare vergadering van 22 juni 2006
De griffier,





de voorzitter,

Drs P.W. Bannink




J.P.M. Alberse







