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Onderwerp

: Nota reserves en voorzieningen
	Voorgestelde beslissing:

	1. Nota reserves en voorzieningen vaststellen met ingang van het begrotingsjaar 2007.


Inleiding

Uitgangspunt in deze nota is dat duidelijk vastgelegd is op welke wijze het budgetrecht van de raad optimaal geborgd wordt, ook onder het nieuwe Besluit begroting en verantwoording provincies en gemeenten. De belangrijkste doelstellingen van deze nota zijn:

1. Het aanpassen van de reserves en voorzieningen aan het Besluit begroting en verantwoording;

2. Het formuleren van kaders omtrent het gebruik van reserves en voorzieningen; 


Voor een transparante bepaling van de financiële positie en draagkracht van de gemeente is het belangrijk dat eenduidig en consistent omgegaan wordt met reserves en voorzieningen. Dit is van belang zowel voor het budgetrecht van de raad, als voor de beheersing door het college. Daar waar de voorschiften in het BBV keuzes laten, zijn op Oude IJsselstreek toegesneden kaders noodzakelijk. 

3. Het vastleggen van regels en richtlijnen rond het gebruik van reserves en voorzieningen.


Concreet gaat het om het afbakenen van de reserves en de voorzieningen en om het benoemen van de omstandigheden en de momenten waarop onttrekken dan wel toevoegen daaraan kan en moet plaatsvinden. Duidelijke spelregels en richtlijnen zijn van groot belang. Naast een juiste waardering en presentatie in de begroting en jaarrekening heeft dit ook een relatie met het budgetrecht van de gemeenteraad.

Als concrete subdoelstellingen zijn te noemen:

1. Het opheffen van reserves en voorzieningen die niet (meer) noodzakelijk zijn;

Omdat de “vrije” reservepositie van de gemeente fors is teruggelopen is het noodzakelijk alle reserves en voorzieningen de revue te laten passeren om te bezien of ze geheel of gedeeltelijk kunnen worden opgeheven. Hiermede kan de omvang van de algemene reserve worden verhoogd, waardoor het weerstandsvermogen en de financiële positie van de gemeente worden verbeterd.

2. Verminderen van het aantal reserves en voorzieningen;

Een zo gering mogelijk aantal reserves bevordert de in​zichtelijkheid in de financiële positie van de ge​meen​te. De af​wegingsfunctie bij voor​stellen over vorming en benutting van reser​ves komt hier​door beter tot zijn recht. 

3. Het financieel verantwoord gebruik maken van de reserves en voorzieningen;

De reserves en voorzieningen worden alleen ingezet conform het vastgestelde beleid en er kunnen geen ongewenste “grepen” uit de reserves en voorzieningen worden gedaan.

4. Het bevorderen van een evenwichtig gebruik van de reser​ves en voorzieningen.

Toekomstige generaties dienen niet geconfronteerd worden met de gevolgen van een eventueel onjuist gevoerd finan​cieel be​leid. Daarom is het nodig om richtlijnen vast te stellen over het gebruik en de inzet van reserves en voorzieningen.

Gevolgen van deze nota:
De belangrijkste gevolgen voor de reserves en voorzieningen die voortkomen uit deze nota zijn:

· De definities van reserves en voorzieningen zijn op onderdelen veranderd. Dit leidt tot een verplichte herrubricering van reserves en voorzieningen;

· Het onderscheid en de presentatie van reserves en voorzieningen is aangescherpt;

· In de begroting en de jaarrekening wordt de vrije beschikbaarheid van elke reserve aangeduid door een voorgeschreven classificatie per reserve te vermelden;

· Voor bestedingen ten laste van reserves geldt een regime van begrotingsrechtmatigheid identiek aan de reguliere uitgaven.

De nota regelt verder de minimale omvang van voorzieningen, criteria voor bestemmingsreserves, de periodieke toetsing, de methodiek van toevoeging en onttrekking/vrijval/aanwending en de overige specifieke aspecten rond reserves en voorzieningen.
Op basis van de voorgestelde mutaties zal de Algemene Reserve een omvang hebben van € 5.371.025. De totale vrijval van reserves en voorzieningen kan worden becijferd op € 1.611.761. Als gevolg van de voorgestelde mutaties worden 16 Reserves en 12 Voorzieningen opgeheven.
Argumenten

De nota reserves en voorzieningen dient als beleidsuitgangspunt voor het instandhouden c.q. nieuw opvoeren van reserves en voorzieningen

De nota reserves en voorzieningen dient als informatieplicht aan de raad.
Weerstandsvermogen

Het weerstandvermogen bestaat uit de relatie tussen de weerstandscapaciteit (de middelen en mogelijkheden waarover de gemeente beschikt om niet begrote kosten te dekken) en alle risico’s waarvoor geen maatregelen zijn getroffen en die van materiele betekenis kunnen zijn in relatie tot de financiële positie. Op basis van deze inventarisaties kan worden bepaald wat de omvang van de buffer dient te zijn, m.a.w. wat is de minimale omvang van de Algemene Reserve. Dit weerstandsvermogen wordt bepaald in de nota weerstandsvermogen waaraan op dit moment wordt gewerkt. Vooralsnog wordt een minimale Algemene Reserve nodig geacht van € 4.000.000,-- (€ 100,-- per inwoner).

Hoofdlijnen opheffen reserves en voorzieningen

Van de huidige aanwezige reserves en voorzieningen is een inventarisatie gemaakt en getoetst aan de nota reserves en voorzieningen alsmede aan de lopende verplichtingen. Op basis hiervan worden 17 bestemmingsreserves opgeheven en 12 voorzieningen. Het opheffen van de verschillende reserves en voorzieningen heeft tot gevolg dat de voorlopige inschatting is dat de Algemene Reserve per 31-12-2005 € 4.600.000,-- groot zal zijn. Een exact bedrag is eerst te bepalen na vaststelling van de jaarrekening 2005. De nota gaat immers in voor het begrotingsjaar 2007 en waarbij is gesteld dat de verschillende reserves en voorzieningen in 2006 te laten vrij vallen. De genoemde bedragen zijn uitdrukkelijk een inschatting.
Burgemeester en wethouders,

L.H.M. van den Nieuwendijk



J.F.M. Freriks
secretaris





loco-burgemeester

Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie Bestuur en Middelen d.d. 31 mei 2006:
De fracties van PvdA en Lokaal Belang GVS nemen het voorstel mee terug voor fractieberaad.
De fractie van het CDA adviseert in principe positief t.a.v. het voorstel maar heeft nog wel kanttekeningen bij de uitvoering.
De fractie van de VVD adviseert positief ten aanzien van het voorstel. 
Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1. Nota reserves en voorzieningen;
2. Specificatie per reserve en voorziening.

Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1. Geen.

Raadsvergadering d.d. 22 juni 2006, nr. 9
De raad van de gemeente Oude IJsselstreek;
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 9 mei 2006;
gezien het advies van de commissie Bestuur en Middelen d.d. 31 mei 2006;
gelet op het bepaalde in artikel 12 van de financiële verordening gemeente Oude IJsselstreek;
BESLUIT:

1. de nota reserves en voorzieningen vast te stellen en laten ingaan met ingang van het begrotingsjaar 2007.
Aldus besloten door de raad van de gemeente Oude IJsselstreek in zijn openbare vergadering van
22 juni 2006.

de griffier,





de voorzitter,

Drs. P.W. Bannink




J.P.M. Alberse






