Gemeenteraadsvergadering 28.06.2006:
Voorjaarsnota 2006

Voor ons ligt de Voorjaarsnota onder het motto “koersvast ondanks financiële tegenwind”; bedoeld wordt, denk ik: we weten wat we willen en die kant gaan we op.

Deze titel roept echter ook vragen op:

1. Hoe koersvast zijn we? Wat willen we bereiken?

2. Met betrekking tot welke terreinen willen we koersvast zijn? Wat gaan we daarvoor doen?

3. Kunnen we ondanks de financiële tegenwind wel koersvast blijven? Wat mag het kosten?

Ad 1. Hoe koersvast zijn we en wat willen we bereiken?

Wat we de afgelopen tijd bereikt hebben is de nodige keuzes maken, in de eerste plaats centralisatie van de gemeentelijke huisvesting, één gemeentelijk kantoor, één centrale werkplaats en een nieuwe brandweerkazerne. De Raads- en Commissievergaderingen zullen gaan plaatsvinden in het culturele cluster in een multifunctionele ruimte, die tevens plaats moet bieden aan andere gebruikers, zoals bijv. het bedrijfsleven. Een ruimte die voorzien is van hoogwaardige techniek en die voorziet in een behoefte in de regio, maar bovenal zichtbaar voor de burger met een gemakkelijke inloopfunctie en burgerontmoetingsplaats.

Om die ruimte zo optimaal mogelijk bezet te krijgen, zal zo snel mogelijk een onderzoek gedaan moeten worden door een cultuurmanager, die voldoende acquisitie kan plegen. De realisatie van een en ander zal afhangen van de bereidheid van diverse partijen om binnen dit plan te participeren.

Wel willen we onze waardering uitspreken voor het College dat voortvarend aan de slag is gegaan met het binnenhalen van verschillende partijen.

De koers hebben we mede bepaald door de keuzes voor het groeiscenario, hetwelk geresulteerd heeft in een ontwikkelingsscenario en toekomstvisie op weg naar 2020.

Er is sprake van een groei naar een duidelijk hoger inwoneraantal, maar dit moet geen doel op zich worden. We hebben de ambitie uitgesproken om een sterke, groene plattelandsgemeente te zijn met een stedelijk karakter en een kwalitatief hoogwaardig voorzieningenniveau.

Bovendien is, zo zagen wij in de Voorjaarsnota, weer een nieuwe doelstelling neergezet: binnen enkele jaren loopt de Gemeente Oude IJsselstreek in gemeentelijk Nederland vooraan op het gebied van bedrijfsvoering. Een goed streven, maar op dit moment vinden we het belangrijker dat de huidige problemen, de grote projecten en de financiële verantwoording op een structurele manier worden opgelost. Daarna kan men dan verder aan die ambitie werken.

Het hoge ambitieniveau moet gerealiseerd worden en we zijn van mening dat we de vlucht naar voren moeten kiezen, al is het alleen al om de toenemende vergrijzing, stagnerende bevolkingsgroei en het hoge voorzieningenniveau dat we willen behouden het hoofd kunnen bieden.

Ambities zullen waargemaakt moeten worden en moeten leiden tot concrete, beperkte prioriteiten waarvan duidelijk is welke maatschappelijke effecten die hebben: smart geformuleerd, afrekenbaar en controleerbaar. Een meer integrale visie met de verschillende ambities levert een duidelijker beeld op waar we naar toe koersen, ook voor de burger.

Kortom: de koers omzetten in concrete plannen; wat moeten we daarvoor doen en wat hebben we daarvoor nodig? Zodra we dit duidelijk hebben, zou ons voorstel zijn om dan keuzes te maken richting taken die we daarvoor wel of niet nodig hebben. Dus een soort bedrijfsplan en daarop de bedrijfsvoering aanpassen.

Ad 2. Met betrekking tot welke terreinen willen we koersvast zijn?

Leidend voor ons bij deze vraagstelling zijn de beleidsterreinen zoals genoemd in de Ontwikkelingsvisie op weg naar 2020 en het coalitie-accoord met als belangrijkste uitgangspunt de instandhouding van goede voorzieningen op het gebied van wonen, werken en welzijn, zonder daarbij de belastingen niet meer dan trendmatig te verhogen.

Voldoende woningbouw gaat samen met voldoende inwoners naar onze Gemeente trekken. Een voorwaarde daarbij is het creeëren van voldoende werkgelegenheid. Op dit vlak vragen wij dan ook een meer ambitieuze positie c.q. actie van U.

Op het gebied van welzijn willen we toewerken naar een kwaliteitsimpuls in de kernen. De uitvoering van de centrumplannen, de grote projecten, zal voortvarend dienen te worden opgepakt en gerealiseerd worden; dit is voor ons prioriteit nummer 1.

Onze fractie is er voorstander van om, mede gezien de huidige maatschappelijke ontwikkelingen, zoals vergrijzing, vaart te maken met het ontwikkelen van één of meerdere sociale servicepunten in de vorm van wijksteunpunten en deze onder te brengen bij de welzijnskoepel; het welzijnswerk heeft daartoe de kennis in huis.

Ook sport maakt deel uit van het welzijnsterrein. Reeds eerder hebben wij melding gemaakt van het feit dat wij voorstander zijn van een sportkoepel, een koepel waar verenigingen samen komen, hun problematiek kenbaar kunnen maken, vrijwilligerstaken kunnen delen en zien of er inverdieneffecten zijn te realiseren door beheerstaken samen te voegen of bijv. een gezamenlijk inkoopbeleid. Ook op het gebied van sportaccommodaties zou dit wellicht soelaas kunnen bieden.

Op het gebied van leefbaarheid in de kernen kan een minimum voorzieningenniveau per kern gedefinieerd worden, dit dan wel in samenspraak met belangenverenigingen en burgers.

Op het terrein van natuur- en plattelandsontwikkeling, recreatie en toerisme liggen concrete zaken voor.

Ad 3. Kunnen we wel koersvast blijven en wat mag het kosten?

Uit de Voorjaarsnota blijkt dat de komende jaren een tekort verwacht wordt van ca. € 1,3 mln. per jaar.

Er zullen forse bezuinigingen noodzakelijk zijn; daartoe komt het College in oktober dit jaar met een dekkingsplan. Ik ga er van uit, dat ook de Raad daartoe haar bijdrage levert.

Als het mogelijk blijkt het tekort weg te werken, stoppen we dan of gaan we voor een grotere marge; dit laatste geniet onze voorkeur.

Onze fractie was er reeds vorig jaar voorstander van om na de kerntakendiscussie een meer diepgaande discussie te voeren m.b.t. de taken die de gemeente moet en wil uitvoeren, hetgeen betekent dat er, nog meer dan nu, gekeken moet worden naar het gemeentelijk takenpakket, de taakgebieden die we willen blijven doen en daar inzetten op kwaliteit op basis van de expertise die we in eigen huis hebben. Vervolgens zal, meer nog dan nu, gekeken dienen te worden op welke wijze de uitvoering voor taken die niet direct tot dit pakket behoren kunnen regelen, zoals in eigen hand uitvoeren, uitbesteden of privatiseren. Daarbij willen we toch de zwembaden noemen. We zullen op korte termijn een visie op het gebied van de zwembaden moeten ontwikkelen. De enorme kosten van deze zwembaden die nu op de gemeentelijke begroting drukken, dienen te worden verminderd. Het instandhouden van drie zwembaden is volgens ons een onmogelijke opgave; laten we die discussie, na onderzoek hoe het anders of beter kan, maar eens aangaan.

Tevens zal snel onderzoek moeten plaatsvinden welke zaken we bijv. regionaal kunnen oppakken, denk hierbij aan de personeels- en salarisadministratie. Nu we zelf moeten bezuinigen, dienen wij een stevige stap te zetten richting gemeenschappelijke regelingen. Ook moet, meer nog dan nu, gekeken 

worden naar de effectiviteit die ontstaat of zou moeten ontstaan door samenvoeging van beide ambtelijke organisaties, zoals besparing op de reiskosten en een effectievere tijdsverdeling.

Voor het overige zijn wij van mening dat ingezet moet worden op het binnenhalen van subsidies of anderszins extern geld aan te trekken.

Wij zijn, gezien de financiële situatie, geen voorstander van het herbezetten van functies. Zoals gezegd, zien wij meer in het schrappen van taken; bovendien is veel ruimte beschikbaar voor bijscholing.

Het inkoop- en aanbestedingsproces kan verder geprofessionaliseerd worden.

Vanwege de risico’s willen we terughoudend zijn met een actieve grondpolitiek.

In de Voorjaarsnota staat op pag. 34 vermeld dat we een beeldentuin gaan aanleggen voor € 250.000. Willen we dat wel?

Tot slot willen wij het College en de ambtelijke organisatie deze zomer veel succes toewensen bij het vinden van een structurele dekking voor het tekort.

Met het hiervoor genoemde hebben wij de denkrichting van de VVD willen aangeven.
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