Wijzigingen nav accountantscontrole 21 juni

Wijzigingen Programmarekening 2005 en het jaarverslag 2005 i.v.m. eindcontrole accountant

Bij de eindcontrole is de accountant tegen de volgende punten aangelopen die nog gewijzigd moeten worden in de programmarekening 2005. Het betreffen de volgende onderdelen:

1. Investering Afvalwatertransportsysteem Gendringen Ulft (€ 391.648) betreft een financieel vast actief (FVA) in plaats van een materieel vast actief (MVA);

2. De bijdrage aan het Isala-college (€ 1.455.000) betreft een materieel vast actief (MVA) in plaats van een financieel vast actief (FVA);

3. Aan de onttrekking van de reserve BTW-compensatiefonds evenals de uitgaaf ten laste van de voorziening bufferfonds riolering heeft geen formeel raadsbesluit ten grondslag gelegen. De boeking moet worden teruggedraaid.

Ad. 1: We hebben als gemeente bijgedragen in de investering van het Afvalwatertransportsysteem Gendringen Ulft aan het waterschap. Het waterschap heeft de investering in eigendom. De gemeente maakt gebruik van het systeem. Wij hebben in 2005 bijgedragen in een actief in eigendom van een derde (het Waterschap). Volgens de voorschriften moet dit verantwoord worden onder de categorie Financiële vaste activa in de balans. De investering is verwerkt als Materieel vast actief. Dit wordt nu gecorrigeerd in de programmarekening. Het betreft een verschuiving in de balans.
Ad. 2: In 2005 is een bijdrage aan het Isala-college verstrekt. In de wetgeving is geregeld dat het juridisch eigendom bij de school berust en het economisch eigendom bij de gemeente. Dit betekent dat de genoemde bijdrage een materieel vast actief is. De gemeente is verantwoordelijk voor het schoolgebouw. De bijdrage is verwerkt als een financieel vast actief. Dit wordt nu gecorrigeerd in de programmarekening. Het betreft een verschuiving in de balans.

Ad. 3: In 2003 is de BCF ingevoerd. De gemeente had hierbij de keus om o.a. de activa ook BTW vrij te maken. In Gendringen is destijds de keus gemaakt om de verschillende activa BTW-vrij te maken. In Wisch is de keus gemaakt om dat niet te doen. In verband met de fusie is de keus gemaakt om Wisch alsnog BTW-vrij te maken. Hiermee is een bedrag gemoeid van € 2.571.730 (waarvan € 1.186.500 betrekking heeft op riolering). In de jaarrekening is deze mutatie dan ook verwerkt. Een gedeelte (€ 1.385.230) is ten laste van de bestemmingsreserve BCF verantwoord, het andere deel (€ 1.186.500) ten laste van het bufferfonds riolering. Nu blijkt echter dat aan deze administratieve correctie een raadsbesluit ten grondslag had moeten liggen. Dit is niet gebeurd. Het gevolg is dat verwerking de jaarrekening niet mag plaatsvinden. Dit wordt nu gecorrigeerd in de programmarekening. Daarnaast wordt nu in het raadsbesluit opgenomen om het BTW-vrij maken van de voormalige gemeente Wisch alsnog te verwerken conform bovenstaande opzet.
De genoemde mutaties hebben geen invloed op het resultaat van de programmarekening 2005. De mutaties hebben wel invloed op het balanstotaal alsmede de exploitatierekening en toelichtingen hierop.

Hieronder wordt per pagina de wijzigingen doorgegeven:

Programmarekening 2005
Pagina 7

Het totaal van het onderdeel Materiele Vaste activa wijzigt (wordt hoger - € 3.635.081) alsmede het onderdeel overige investeringen met een economisch nut (wordt hoger - € 3.635.081 )

Het totaal van het onderdeel Financiële Vaste activa wijzigt (wordt lager - € 1.063.351) alsmede het onderdeel bijdragen aan activa in eigendommen van derden (wordt lager - € 1.063.351)

Het totaal van Vlottende activa wordt hoger (€ 2.571.730)

Het balanstotaal wordt hoger (€ 2.571.730)

Pagina 8

Het Eigen vermogen wordt hoger (€ 1.385.230) evenals het onderdeel overige bestemmingsreserves (€ 1.385.230)

De voorzieningen worden hoger (€ 1.186.500) alsmede het onderdeel onderhoudsegalisatievoorzieningen (€ 1.186.500)
Het totaal van Vlottende passiva wordt hoger (€ 2.571.730)

Het balanstotaal wordt hoger (€ 2.571.730)

Pagina 9 – 11

Het programma Algemene Dekkingsmiddelen wordt aangepast met € 1.385.230, zowel aan de lasten- als de batenzijde (kolom realisatie 2005)

De totalen wijzigen hiermee ook

Pagina 16

Als gevolg van de balansmutatie wijzigt het onderdeel Materiele vaste activa met hetzelfde bedrag evenals het verloop (pagina 7)

Pagina 17

Als gevolg van de balansmutatie wijzigt het onderdeel Financiële vaste activa met hetzelfde bedrag evenals het verloop (pagina 7)

Pagina 19

Als gevolg van de balansmutatie wijzigt het onderdeel Eigen vermogen evenals de specificatie (pagina 8)

Pagina 20

Als gevolg van de balansmutatie wijzigt het onderdeel Reserve BTW compensatiefonds (wordt hoger - € 1.385.230) (pagina 8)

Pagina 21 

De totale van de bestemmingsreserves wijzigt als gevolg van de wijziging op pagina 21

Het totaal van de voorzieningen wijzigt als gevolg van de balansmutatie (pagina 8)

De tekst boven “Nog te bestemmen resultaat” is aangepast als gevolg van de wijziging in de reserve BTW compensatiefonds

Pagina 22

Als gevolg van de balansmutatie wijzigt het onderdeel Bufferfonds riolering (€ 1.186.500) evenals het totaal van de voorzieningen

Pagina 23

De tekst bovenaan deze pagina komt te vervallen als gevolg van de mutatie op pagina 22

Pagina 27
Alsnog toegevoegd de conclusie van het onderdeel hypotheken

Pagina 33

Het resultaat 2005 vóór bestemming is aangepast (pagina 10)

De mutatie van het onderdeel BTW-compensatiefonds (€ 1.385.230) is verwijderd

Pagina 34

Het totaal wijzigt als gevolg van de mutatie op pagina 33

Een stukje tekst toegevoegd onder het totaal van de toevoegingen en onttrekkingen van c.q. aan reserves

Pagina 35

De opbouw van het resultaat is aangepast. Het resultaat blijft hetzelfde

Pagina 42

Het besluit is aangepast in verband met het BTW-vrij maken van activa van de voormalige gemeente Wisch

Jaarverslag 2005

Pagina 4

Als gevolg van de mutatie in de exploitatierekening (€ 1.385.230) is het totaal van de Algemene Dekkingsmiddelen verlaagd, zwel de lasten als de baten. Hiermee verandert ook het totaal

Pagina 5

Als gevolg van de mutatie op pagina 4 zijn de totalen op deze pagina ook aangepast
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