AANVULLENDE AGENDA
Aan de leden van de gemeenteraad,

Hierbij nodig ik u uit voor de vergadering van de raad van de gemeente Oude IJsselstreek op woensdag 28 juni 2006 om 20.00 uur in de raadszaal van het gemeentehuis te Gendringen.

Agenda

1. Opening.


2. Spreekrecht burgers.


3. Vaststelling van de agenda.
4. Jaarstukken 2005.
De raad stelt jaarlijks de rekening en het verslag van het voorafgaande begrotingsjaar vast. De jaarrekening betreft alle inkomsten en uitgaven van de gemeente. De jaarrekening 2005 sluit met een voordelig resultaat van € 86.292. Het jaarverslag gaat in op de verantwoording van de door de 
raad vastgestelde programma’s en de daarbij vastgestelde doelstellingen.

5. Nota weerstandsvermogen.
Het weerstandsvermogen geeft aan hoe robuust de financiële positie van de gemeente is en in welke mate de gemeente in staat is financiële tegenvallers op te vangen.
6. Nota reserves en voorzieningen.
Om de financiële positie en draagkracht van de gemeente helder te kunnen bepalen moet éénduidig en consistent worden omgegaan met reserves en voorzieningen. Deze nota bevat beleidsuitgangspunten voor het instandhouden c.q. nieuw opvoeren van reserves en voorzieningen en legt vast op welke wijze het budgetrecht van de raad optimaal geborgd wordt.
7. Eerste Bestuursrapportage 2006.
Met de bestuursrapportage geeft het college aan de raad inzicht in de financiële stand van zaken (peildatum 1 mei 2006) en de voortgang van werkzaamheden.
8. Voorjaarsnota.
In de voorjaarsnota worden de kaders / beleidsuitgangspunten vastgesteld, die in de programmabegroting 2007 nader zullen worden uitgewerkt. 
9. Voorbereidingsbesluit voor enkele percelen in het buitengebied, gelegen tussen Ulft en de aansluiting van de Oude IJsselweg op de Slingerparallel.


10. Vragenhalfuur.
11. Sluiting.

Varsseveld, 26 juni 2006.

De voorzitter,

J.P.M. Alberse
