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	aanbieding voorjaarsnota 


Geachte leden van de raad,

Als raad wilt u graag weten hoe we er in de gemeente Oude IJsselstreek voorstaan voor wat betreft de programmabegroting. De voorjaarsnota is een opstap naar de programmabegroting. Hieronder leest u wat u kunt verwachten in de voorjaarsnota.
Voor u ligt de voorjaarsnota als opstap naar de programmabegroting 2007. Het college presenteert deze onder het motto: Koersvast ondanks financiële tegenwind.
Onderwerpen
Zoals met u afgesproken, bevat de voorjaarsnota de volgende onderdelen: 

· het hoofdstuk Beleid;

· het hoofdstuk Financiële kaders;

· het hoofdstuk Financiële ontwikkelingen;

· de paragraaf Grondbeleid en

· de paragraaf Bedrijfsvoering.

Op basis daarvan kunnen de beleidsuitgangspunten worden vastgesteld die bij de begroting 2007 meer in detail worden uitgewerkt. Daarnaast worden bij de begroting de uitvoerende aspecten belicht in de programma’s en ontstaat er zo een volledige programmabegroting 2007.

Korte omschrijving per onderwerp

In het hoofdstuk Beleid zijn de inhoudelijke keuzes en de wegen aangegeven via welke de doelstellingen bereikt worden. De financiële informatie per beleidshoofdpunt wordt bij de begroting compleet gemaakt.

In het hoofdstuk Financiële kaders worden de door het college voorgestelde uitgangspunten om te komen tot de begroting 2007 behandeld.

In het hoofdstuk Financiële ontwikkelingen is de financiële positie voor de komende jaren weergegeven. Hoewel de bedragen nu nog een onzekerheidsmarge in zich bergen in de omvang van enkele tonnen in het eerste jaar, geven de bedragen bij een gemeente van deze omvang toch een betrouwbaar inzicht in waar we financieel staan als gemeente. Dit is niet rooskleurig. Een tekort in de exploitatie van € 1 á 1,4 miljoen meerjarig, gepaard aan een beroep op de investeringen dat een veelvoud is van de financiële mogelijkheden, is niet een tekort dat even in een korte discussie wordt weggepoetst. Wij stellen u dan ook voor, om na de behandeling van de voorjaarsnota het college de tijd te geven om een doortimmerd plan op te stellen om dit op te lossen. U kunt dat dan in de procedure naar de vaststelling van de begroting 2007 beoordelen en meenemen in de besluitvorming.

Aanpak
U begrijpt dat het college alle mogelijke middelen open houdt om deze financiële tegenvaller op te vangen. De ambities helpen daarbij: op de termijn dat de groei zich gaat vertalen in meer inwoners, draagt dat stevig bij aan het opvangen van het tekort. Opvang van het tekort zoekt het college dan ook onder meer in prioritering van investeringen, nauwkeuriger dividendbegroting, bezuinigingen, meer inkomsten verwezenlijken en onderuitputting van kapitaallasten. Natuurlijk ook maatregelen om alleen nieuw beleid te beginnen als oud beleid niet meer wordt uitgevoerd en dit minstens budgetneutraal verloopt.

Accentverschuiving

Als laatste wil het college benadrukken dat door meer inhoud te geven aan de voorjaarsnota, het accent van de begroting verschuift naar het voorjaar. De begroting zelf is dan meer een uitwerking van de voorjaarsnota. De huidige voorjaarsnota voldoet nog niet aan alle eisen om de accentverschuiving volledig tot zijn recht te laten komen, maar is wel een stap in de goede richting, waarbij de raad wordt uitgenodigd om mede richting te geven aan de oplossingen.
Wij gaan ervan uit dat u met deze voorjaarsnota voldoende informatie heeft en wensen u een vruchtbare discussie en besluitvorming toe op 28 juni 2006.

Hoogachtend,

burgemeester en wethouders,

J.A. Jansen
J.F.M. Freriks
loco-secretaris
loco-burgemeester
 N.B.: In de voorjaarsnota is nog geen rekening gehouden met de financiële uitkomsten van de septembercirculaire.
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