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Onderwerp

: Prioriteitenlijst politieveiligheidsbeleid.
	Voorgestelde beslissing:

	1. 5 prioriteiten voor het politieveiligheidsbeleid vaststellen.


Inleiding

In het kader van de gemaakte afspraken rondom de beleidscyclus van het politiebeleid, verstrekt de regiopolitie jaarlijks begin februari op gemeenteniveau een lijst van indicatoren (=veiligheidsbeeld) die op hoofdlijnen inzicht geeft in het veiligheidsniveau.
De bedoeling is dat u 5 prioriteiten vaststelt die verder uitgewerkt worden in het politieveiligheidsbeleid. Het politieveiligheidsbeleid kunt u dan in de raad van september vaststellen.

Het veiligheidsbeeld is gebaseerd op geregistreerde politie-informatie. Het gaat dus om de geregistreerde (objectieve) onveiligheid. Daarnaast heeft de gemeente Oude IJsselstreek een veiligheidscan onder haar inwoners uitgezet. Op basis van deze enquête wordt informatie verkregen over het (ervaren) veiligheidsniveau en de aanwezige (gevoelde) veiligheidsproblemen.

Het rapport over de uitkomst van de Veiligheidsscan hebben we nog niet ontvangen waardoor deze gegevens op dit moment niet betrokken kunnen worden bij het veiligheidsbeeld. Wel wordt de uitkomst betrokken bij het Integraal veiligheidsbeleid dat in september in de raad wordt besproken.
Relatie integraal veiligheidsbeleid

Het politieveiligheidsbeleid is een onderdeel van het integraal veiligheidsbeleid (IVB) van de gemeente Oude IJsselstreek. Het IVB is breder van opzet: onderwerpen als brandweer, externe veiligheid en rampenbestrijding komen in het IVB ook aan de orde. Daarnaast is het politieveiligheidsbeleid een beleid van de gemeente voor de politie. Het regionaal college (22 burgemeesters, de hoofdofficier van Justitie en de korpschef) bepaalt uiteindelijk de prioriteiten. Om beide stukken goed op elkaar af te stemmen wordt zowel het politieveiligheidsbeleid als het integraal veiligheidsbeleid aangeboden in de raad van september. 

In de commissie Bestuur en Middelen van 7 februari 2007 heeft de burgemeester de commissieleden toegezegd een startnotitie over het veiligheidsbeleid op te stellen.
Meetbaar effect

De raad geeft met het vaststellen van de prioriteitenlijst voor het politieveiligheidsbeleid mede invulling aan de inzet van het politieteam Oude IJsselstreek.
Argumenten

Gewijzigde beleidscyclus politie vergroot betrokkenheid gemeenten

De beleidscyclus vergroot de betrokkenheid van de gemeenten bij het regionale en lokale politiebeleid. Daarnaast vindt er een betere afstemming plaats tussen de prioriteiten van politie, openbaar ministerie en gemeente. 
Raad bepaalt de prioriteiten voor het politieveiligheidsbeleid
Het politieveiligheidsbeleid is in de plaats gekomen van het bestuurlijk startdocument. In het politieveiligheidsbeleid geeft de raad ten aanzien van de vastgestelde lokale prioriteiten aan welke inspanningen zij van de politie verwacht voor de komende vier jaar. Omdat het veiligheidsbeeld jaarlijks wordt verstrekt kunnen de prioriteiten elk jaar worden bijgesteld. 
Raad kiest prioriteiten zelf
Op basis van de verstrekte gegevens door de politie en de gehouden is een startnotitie voor opgesteld. Deze startnotitie leest u in de bijlage. Het is de bedoeling dat u 5 prioriteiten vaststelt uit het totale aantal indicatoren. Vervolgens worden deze lokale prioriteiten verstrekt aan de politie en uitgewerkt zodat u in september het politieveiligheidsbeleid vast kunt stellen.
Kanttekeningen
De lokale prioritering kan afwijken van de regionale prioritering. De beleidscyclus voorziet er in dat elk jaar in januari/februari de commissie/raad het teamplan van de politie kan bespreken in het licht van het zelf vastgestelde politieveiligheidsbeleid.
Burgemeester en wethouders,

L.H.M. van den Nieuwendijk
J.P.M. Alberse

secretaris


burgemeester

Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie Bestuur en Middelen d.d. 4 april 2007: de fracties van CDA, PvdA en VVD hebben reeds een aantal prioriteiten benoemd; de fractie van Lokaal Belang GVS komt er na fractieberaad in de raadsvergadering op terug.

Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1.
Conceptraadsbesluit.
2.
Lijst met indicatoren.

Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1.
Conceptraadsbesluit.
2.
Veiligheidsbeeld gemeente Oude IJsselstreek.


Politieveiligheidsbeleid 2008-2011 van de Gemeente Oude IJsselstreek (voorbeeld v.w.b. 
bedrijfsinbraken).

3.
Startnotitie Prioriteiten politieveiligheidsbeleid (stuk is reeds toegestuurd met de stukken voor de 
vergadering van de commissie Bestuur en Middelen van 4 april 2007).

4.
Brief d.d. 16 februari 2007 van de korpsbeheerder Regiopolitie Noord- en Oost Gelderland m.b.t. 
‘veiligheidsbeeld gemeenten’ (stuk is reeds toegestuurd met de stukken voor de vergadering van de 
commissie Bestuur en Middelen van 4 april 2007).

Raadsvergadering d.d. 26 april 2007, nr. 6
De raad van de gemeente Oude IJsselstreek,

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 20 maart 2007,

gezien het advies van de commissie Bestuur en Middelen d.d. 4 april 2007,
gelet op de beleidscyclus van de Politieregio Noord- en Oost-Gelderland,
BESLUIT:

De Startnotitie prioriteiten politieveiligheidsbeleid vast te stellen.
Aldus besloten door de raad van de gemeente Oude IJsselstreek in zijn openbare vergadering van 
26 april 2007.
De griffier,





de voorzitter,

Drs P.W. Bannink




J.P.M. Alberse







