Van: rekenkamercommissie Oude IJsselstreek

Aan: Gemeenteraad Oude IJsselstreek

13 november 2007

Geachte raad,

Hoe staat het met de uitvoering van de milieuhandhaving in de gemeente Oude IJsselstreek? Is het beleid effectief en heeft de raad inzicht in en grip op dit beleidsonderdeel? Dat zijn de kernvragen die de rekenkamercommissie in  haar tweede rapport beantwoordt. De rekenkamercommissie heeft voor dit onderzoek gekozen vanwege het maatschappelijk belang en de veiligheidsrisico’s die met milieuhandhaving zijn gemoeid.

Hierbij bieden wij u ons onderzoeksrapport aan. Voor een snel inzicht in de conclusies en aanbevelingen van dit rapport, evenals de reactie van het college daarop, verwijs ik u graag naar het bestuurlijk deel. Dit is te vinden op de pagina’s 10 tot en met 20. 

Voor meer informatie over de onderzoeksopzet en de bevindingen per onderzoeksvraag verwijs ik u naar het bevindingen deel van dit rapport.  

Met het presidium is eerder besproken dat de rekenkamercommissie dit rapport in de commissievergadering van Ruimte en Groen op 3 december as. zal presenteren, waarna de commissie het kan bespreken. Daarna kan de raad een uitspraak doen over de conclusies en aanbevelingen in de raadsvergadering van 17 december as.

We hopen dat dit rapport raad en college zal ondersteunen bij het bewust sturen op de effectiviteit van de milieuhandhaving de gemeente.

Met vriendelijke groet,

Drs. G.M. (Gerard) van Dieren

Voorzitter rekenkamercommissie

