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Aan de leden van de gemeenteraad,

Hierbij nodig ik u uit voor de openbare vergadering van de raad van de gemeente Oude IJsselstreek op maandag 17 december 2007 om 20.00 uur in zaal De Roode Leeuw te Terborg.
Voorafgaand aan de vergadering (vanaf 19.15 uur) wordt een “inloop” gehouden.
Agenda

1. Opening.
2. Spreekrecht burgers.
3. Vaststelling van de agenda.
4. a.
Notulen van de openbare vergadering d.d. 12 november 2007 (“begrotingsraad”).

b.
Notulen van de openbare vergadering d.d. 29 november 2007.


Hamerstukken


5. Ontwerpbestemmingsplan “Gendringen-Oost 2006”.

Om tot actualisering te komen van enkele verouderde bestemmingsplannen is een nieuw bestemmingsplan opgesteld voor het plangebied Gendringen-Oost. Dit bestemmingsplan heeft betrekking op de actualisering van een vijftal bestemmingsplannen die voor de Schrijversbuurt van kracht zijn en zal deze plannen vervangen. De raad wordt voorgesteld  om het bestemmingsplan, waartegen een tweetal zienswijzen zijn ingediend, ongewijzigd vast te stellen.

6. Voorbereidingsbesluit plangebied Hutten-Zuid in Ulft.


De geldigheidsduur van het voorbereidingsbesluit voor het plangebied “Hutten-Zuid” loopt 
binnenkort af. Omdat het ontwerpbestemmingsplan nog niet zo ver is, dat het ter visie kan worden 
gelegd, wordt de raad voorgesteld een nieuw voorbereidingsbesluit te nemen.

Bespreekstukken.

7. Invoering nieuwe subsidie- en tarievenregelingen.

Met ingang van 1 januari 2008 zullen de verenigingen en stichtingen die actief zijn binnen de beleidsterreinen welzijn, cultuur en sport op gelijke wijze worden behandeld.
Op 29 september jl. heeft de gemeenteraad de concepten van de geharmoniseerde subsidie- en tarievenregelingen voorlopig vastgesteld, waarbij de raad zich in financiële zin voorlopig heeft uitgesproken voor de plusvariant.
De conceptregelingen en de effecten daarvan zijn na de raadsvergadering gecommuniceerd met de verenigingen en stichtingen, die de gelegenheid hebben gehad daarop mondeling en schriftelijk te reageren. Met inachtneming van de reacties van het verenigingsleven zal de raad overgaan tot definitieve vaststelling van de regelingen en bijbehorende kaders.
8. Rapport rekenkamercommissie “Bewust Milieu Handhaven; milieuhandhaving in Oude


IJsselstreek”.
De rekenkamercommissie heeft onderzoek gedaan naar de effectiviteit (doeltreffendheid) van de milieuhandhaving door de gemeente Oude IJsselstreek. Op basis van het onderzoek komt de rekenkamercommissie in haar rapport tot conclusies en aanbevelingen.

9. Beleidsplan 2007 – 2010  Brandweer Oude IJsselstreek.

Om aan de zorgplicht uit de Brandweerwet en de beleidspijler uit het coalitieakkoord (subjectieve en objectieve veiligheid verhogen) te voldoen wordt de raad het beleidsplan aangeboden. Hierin wordt inzicht gegeven in de noodzaak, de planning en de financiële gevolgen van een verantwoord integraal brandweerbeleid. Daarbinnen worden de taken en de organisatie van de brandweer aangegeven.

10. Wijziging monumentencommissie.

In de door de raad vastgestelde notitie cultuurhistorisch erfgoedbeleid is aangegeven dat de rol van de monumentencommissie moet aansluiten bij de wijziging van het monumentenbeleid naar cultuurhistorisch erfgoedbeleid. Om hier beter op aan te sluiten, efficiënter te werken en beleid duidelijker te scheiden wordt voorgesteld om de werkzaamheden van de huidige monumenten-commissie deels onder te brengen in een gecombineerde monumenten- en welstandscommissie en deels in een commissie cultuurhistorisch erfgoed. Daarvoor moeten dan de monumenten-verordening en de verordening op de commissie cultuurhistorisch erfgoed worden gewijzigd en de verordening op de monumentencommissie worden ingetrokken.
11. 12e serie wijzigingen van Bouwverordening gemeente Oude IJsselstreek.

Op grond van de Woningwet moet elke gemeente een bouwverordening vaststellen waarin voorschriften zijn opgenomen over het bouwen, gebruiken en slopen. De voorschriften worden om de zoveel tijd geactualiseerd / gewijzigd. De 12e serie wijzigingen betreft onder meer het vereenvoudigen van het aanschrijfinstrumentarium, het laten vervallen van de onbewoonbaarverklaring en het laten vervallen van de verbodsbepalingen die al in de Woningwet zijn opgenomen. Verder is het reglement op de welstandscommissie aangepast.

12. Wijziging samenwerkingsregeling GGD Gelre-IJssel.

De zes gemeenten die behoren tot de GGD Noord Veluwe willen met ingang van 1 januari 2008 toetreden tot de samenwerkingsregeling GGD Oost Gelre. Dit houdt verband met het rijksbeleid om 25 overeenstemmende regio’s voor veiligheid en gezondheid te vormen.

De raden van de bij de GGD Oost Gelre aangesloten gemeenten wordt gevraagd om het college toestemming te verlenen om de samenwerkingsregeling te wijzigen.

13. Verordening afvalstoffenheffing 2008.

Voor het ophalen van huishoudelijke afvalstoffen wordt door de gemeente een afvalstoffenheffing geheven. Om dit 100 % kostendekkend te laten verlopen dienen de tarieven, zoals opgenomen in de verordening, te worden aangepast. Ter voorkoming van mogelijke onduidelijkheid over de actuele inhoud is de aangepaste tarievenlijst opgenomen in een nieuwe door de raad vast te stellen verordening. Ook de andere gemeentelijke belastingverordeningen zullen jaarlijks opnieuw worden vastgesteld.
14. Verordening rioolrechten 2008.

Bij de vaststelling van het gemeentelijk rioleringsplan 2006 / 2010 heeft de raad besloten om het tarief van de rioolrechten met ingang van 2007 jaarlijks met € 8,00 te verhogen. Voor 2008 is deze verhoging per aansluiting (+ 3 % inflatiecorrectie) meegenomen in de verordening.

15. Verordening onroerende-zaakbelastingen 2008.

Tijdens de begrotingsvergadering 2008 op 12 november jl. heeft de raad ermee ingestemd om de totale woonlasten (onroerende-zaakbelastingen eigenaar woningen, rioolrechten en afvalstoffenheffing) in 2008 met 9,5 % te laten stijgen ten opzichte van de woonlasten 2007.
Gelet op het kostendekkende aandeel van de afvalstoffenheffing en rioolrechten in de woonlasten en de verwachte totale economische waarde van woningen in 2008 zal het ozb-tarief € 2,11 bedragen per waarde-eenheid van € 2.500,--.

De onroerende zaakbelasting niet-woningen vormt geen onderdeel van de woonlasten. Hier wordt uitgegaan van de in het coalitieakkoord afgesproken stijging van 3 %.

16. Verordening reinigingsrechten 2008.

Naast de afvalstoffenheffing (het dekkingsmiddel voor het verplicht inzamelen van huishoudelijke afvalstoffen) kent de gemeente ook een reinigingsrecht. Dit recht wordt in rekening gebracht bij ondernemers en verenigingen die hun afval parallel met de inzameling van de huishoudelijke afvalstoffen aanbieden.

17. Verordening brandweerrechten 2008.

Bij het vaststellen van de begroting 2008 heeft de raad besloten om de brandweerrechten met 3 % te verhogen. Deze verhoging is doorgevoerd in de tarieventabel, die behoort bij de nieuw vast te stellen “verordening tot heffing en inning van brandweerrechten 2008”.

18. Legesverordening 2008.
In deze gemeente geldt als uitgangspunt dat de in rekening te brengen leges de kosten voor de dienst voor maximaal 100 % dekken. Het ingestelde onderzoek in hoeverre er daadwerkelijk sprake is van 100 % kostendekkendheid is nog niet afgerond. Derhalve wordt voor 2008 conform het coalitieakkoord een trendmatige verhoging van 3 % doorgevoerd ten opzichte van de tarieven in 2007.

19. Verordening hondenbelasting 2008.

De voorgestelde nieuwe verordening behelst de verhoging van de tarieven voor de hondenbelasting met 3 % conform de vastgestelde begroting 2008.

20. Verordening marktgelden 2008.
Bij de harmonisatie van de marktgeldverordeningen van de voormalige gemeenten Wisch en Gendringen eind 2006 is afgesproken dat het tarief voor weekmarktstandplaatsen in voormalig Wisch in drie stappen (2007, 2008 en 2009) zodanig zal worden verhoogd dat in 2009 een gelijk tarief wordt bereikt als in voormalig Gendringen.
21. Verordening toeristenbelasting 2008.
De verhoging van het tarief voor de toeristenbelasting met 3 % wordt in de nieuwe verordening meegenomen. De aanslagen toeristenbelasting worden gebaseerd op het werkelijk aantal overnachtingen in een vakantie-onderkomen. Omdat het soms moeilijk en arbeidsintensief is om het aantal overnachtingen exact vast te stellen, wordt in de verordening de mogelijkheid geboden om voor de berekening van de aanslag gebruik te maken van de forfaitaire berekeningswijze.

22. Verordening lijkbezorgingsrechten 2008.

In afwachting van het resultaat van het onderzoek naar de kostendekkendheid van de tarieven zullen deze bedragen conform het coalitieakkoord met 3 % worden verhoogd. Vooruitlopend op de definitieve onderzoeksrapportage is reeds aangegeven dat enerzijds de tarieven voor begraven verre van kostendekkend zijn en anderzijds de tarieven voor het verstrooien van as de kostendekkendheid te veel overschrijden. In de nieuwe verordening (inclusief tarieventabel) worden deze verschillen alvast rechtgetrokken.

23. Extra budget herinrichting park De Blenk.

De raad wordt gevraagd om een extra krediet te verstrekken voor het inrichten van de waterpartij, het fiets/wandelpad en de verlichting park De Blenk.
24. Stukken en mededelingen inzake gemeenschappelijke regelingen en externe

vertegenwoordigingen.
25. Ingekomen stukken.


26. Vragenhalfuur.
27. Benoeming nieuw commissielid
De heer J. van Bergen is door de CDA-fractie voorgedragen als commissielid.
28. Onderzoek geloofsbrieven en toelating / beëdiging van tussentijds benoemd raadslid.
In verband met het door mevrouw G.F.J. Jolink-Scheers (PvdA) gevraagde ontslag als gemeenteraadslid heeft de voorzitter van het centraal stembureau mevrouw M.M. Leijzer benoemd als lid van de raad van de gemeente Oude IJsselstreek. Mevrouw Leijzer heeft deze benoeming aanvaard en de benodigde gegevens overgelegd. Tijdens de raadsvergadering zal een onderzoekscommissie worden ingesteld die de geloofsbrieven zal onderzoeken. Daarop volgt de toelating en de beëdiging van mevrouw Leijzer als raadslid.
29. Afscheid van raadslid mevrouw G.F.J. Jolink-Scheers.

30. Sluiting.

Varsseveld,10 december 2007 
De voorzitter,

J.P.M. Alberse
Vanaf maandag 10 december 2007 liggen de stukken, voor zover beschikbaar, op de gebruikelijke wijze ter inzage in de leeskamer van de raad in het gemeentehuis te Gendringen.

Hamerstukken
Dit zijn raadsvoorstellen waarover de functionele raadscommissies unaniem positief hebben geadviseerd.

Bespreekstukken
Dit zijn raadsvoorstellen waarover de functionele raadscommissies niet unaniem hebben geadviseerd c.q. nog vragen hebben of die niet aan deze raadscommissies zijn voorgelegd.
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