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1. Inleiding
Voor u ligt het beleidsplan brandweer 2007-2010. In het beleidsplan, wordt inzicht gegeven in de noodzaak, de planning en de financiële gevolgen van een verantwoord integraal brandweerbeleid. Daarbinnen worden de taken en de organisatie van de brandweer aangegeven. 
Het college van burgemeester en wethouders is verantwoordelijk voor de organisatie, het beheer en de taak van de gemeentelijke brandweer.
Verder heeft het college de zorg voor het voorkomen, beperken en bestrijden van brand, het beperken van brandgevaar en het voorkomen en beperken van ongevallen bij brand. Daarnaast heeft het college de zorg voor het beperken en bestrijden van gevaar voor mensen en dieren bij ongevallen anders dan bij brand (Brandweerwet).

In het coalitieakkoord is dan ook opgenomen dat het college “de brandveiligheid van openbare gelegenheden actief bevorderd door op die veiligheid toegesneden vergunningverlening, door consequente handhaving en door voorlichting. Verder is er een efficiënt en kwalitatief goed toegerust brandweerkorps”.
Om aan de zorgplicht uit de Brandweerwet en de beleidspijler uit het coalitieakkoord te voldoen bieden wij u het beleidsplan brandweer 2007-2010 aan. In deze nota staan sobere maar doelmatige verbeteringen voor de brandweerorganisatie. Daarnaast spelen een aantal voorstellen in op diverse ontwikkelingen.
In het beleidsplan is ook rekening gehouden met programma 5 Openbare Orde en Veiligheid van de programmabegroting 2007-2010 van de raad.

In dit programma heeft de raad de volgende hoofddoelstelling opgenomen: “subjectieve en objectieve veiligheid Oude IJsselstreek verhogen samen met inwoners, bedrijven en instellingen”.

Daarnaast heeft de raad ook aangeven wat zij daar voor wil gaan doen: “inrichten brandweerorganisatie die alle schakels van de veiligheidsketen naar behoren kan uitvoeren. Hierbij wordt rekening gehouden met de ontwikkeling van de Veiligheidsregio”.
Veiligheidsketen
De taak van de brandweer omvat de gehele veiligheidsketen: pro-actie, preventie, preparatie, repressie, en nazorg. Aan deze onderwerpen wordt in dit beleidsplan inhoud gegeven.

Om duidelijk te maken wat de onderwerpen inhouden een overzicht:

	De veiligheidsketen

	schakels
	omschrijving
	voorbeeld

	Pro-actie
	Het voorkomen van onveiligheid door structurele maatregelen en het voorkomen van ontstaan van onveiligheid.
	Adviseren bij de aanleg van woonwijken en wegen over (brand)veiligheid.

	Preventie
	Het voorkomen van directe oorzaken van onveiligheid en het beperken van de gevolgen er van.


	Met het oog op veiligheid voorwaarden verbinden aan een gebruiksvergunning.

	Preparatie
	De daadwerkelijke voorbereiding op de bestrijding van mogelijke aantastingen van de veiligheid. 
	Opstellen van en oefenen met aanvalsplannen.

	Repressie
	De bestrijding van onveiligheid en de verlening van hulp in acute noodsituaties.
	Bestrijden van een brand of verlenen van hulp bij ongevallen.

	Nazorg
	Betekent herstel van de situatie en evaluatie.
	Opvang van slachtoffers na een brand


2.  Huidige situatie
2.1 Brandweerorganisatie gemeente Oude IJsselstreek

Vrijwilligers 
De vrijwillige brandweer is ondergebracht bij het taakveld Brandweer van de afdeling Veiligheid.

De vrijwillige organisatie bestaat uit 67 vrijwilligers verdeeld over drie uitrukposten in Gendringen, Silvolde en Varsseveld. Elke post heeft een postcoördinator die in eerste instantie verantwoordelijk is voor de aansturing van de vrijwilligers. De postcoördinatoren worden ondersteund door de beroepskrachten van het taakveld Brandweer. 
Het totale aantal uitrukken bedraagt op jaarbasis ongeveer 200. 

De belasting van de vrijwilligers is door de toename van het aantal oefeningen en bij scholingen hoog.

De vrijwilligers hebben dan ook aangegeven te willen stoppen met het onderhoud en de controle op de bluswatervoorziening.
Door maatschappelijke ontwikkelingen is het niet meer vanzelfsprekend dat vrijwilligers veel tijd besteden aan extra taken zoals onderhoudswerkzaamheden. 

De brandweer kan niet zonder vrijwilligers, zij zijn de spil in de brandweerorganisatie. Het is daarom belangrijk te investeren in de ondersteuning van vrijwilligers.

In paragraaf 5.4 (voorstel 4) wordt een voorstel gedaan om de vrijwillige brandweermensen optimaal te ondersteunen.

Een ander punt is dat steeds meer vrijwilligers overdag niet inzetbaar zijn omdat zij buiten de gemeente werken. Hierdoor is de bezetting in de dagsituatie minimaal. 
Op korte termijn start een wervingscampagne voor brandweervrijwilligers. Om tijdelijk het probleem op te lossen worden de beroepskrachten van het taakveld brandweer ingezet. De vrijwilligers hebben ook het signaal afgegeven dat zij zich hierover zorgen maken.
Beroepskrachten

De beroepsondersteuning bestaat uit 6 formatieplaatsen en is ondergebracht in het taakveld Brandweer van de afdeling Veiligheid. 

Het taakveld Brandweer voert de taken uit ten aanzien van: pro-actie, preparatie, preventie, repressie en nazorg. In hoofdstuk 4 leest u per onderwerp de taken die de brandweer uitvoert.
Regionale taken

De brandweerorganisatie heeft naast de basistaken nog vier regionale taken: 
· Duiken: Oude IJsselstreek beschikt over een team van 6 opgeleide duikers en een waterongevallenvoertuig met boot.
· Technische hulpverlening: hulpverlening bij grootschalige/ingewikkelde calamiteiten met speciaal opgeleide mensen.
· Grootschalig watertransport: Oude IJsselstreek heeft speciaal materieel om over grote afstanden water te transporteren.

· Brandbestrijdingseenheden voor grootschalig optreden: vanuit de Achterhoek wordt dan een specifiek peloton ingezet waaraan Oude IJsselstreek 2 tankautospuiten levert.
Materieel

De brandweer heeft de beschikking over 4 tankautospuiten, 3 manschappen voertuigen met motorspuit aanhanger en een dienstauto verdeelt over de drie uitrukposten. 
Vanwege de regionale taken heeft de post Gendringen een waterongevallenvoertuig met boot en de post Varsseveld een haakarmvoertuig (vrachtwagen waar containers met speciale uitrusting op geplaatst kunnen worden) en een dompelpomp aanhanger (waterpomp voor grootschalig watertransport) voor hulpverlening en brandbestrijding.

2.2 Audit brandweerorganisatie gemeente Oude IJsselstreek
Eind 2006 heeft er een audit in de gemeente Oude IJsselstreek plaatsgevonden. Deze audit wordt gehouden in alle gemeenten binnen de Veiligheidsregio Noord- en Oost Gelderland met als doel een samenhangend totaalbeeld te geven van de brandweerorganisatie. Daarnaast wordt de informatie gebruikt voor het ontwikkelen van een integraal kwaliteitszorgsysteem voor de brandweer en rampenbestrijding.

Uit deze audit blijkt dat onze brandweerorganisatie een aantal voldoendes scoort:

· De brandweer is goed geïntegreerd in de gemeentelijke organisatie.

· Het personeel, zowel beroeps als vrijwilligers, is enthousiast en gemotiveerd.
· De taak onderhoud materieel en materiaal is goed opgezet met een duidelijke verdeling van taken en verantwoordelijkheden met capaciteit voor een centrale regie.

· Het repressief personeel heeft alle benodigde opleidingen met goed gevolg afgerond.

· De bluswatervoorziening is goed in kaart gebracht.

· Er is aandacht voor het oefenen van brandweerpersoneel met specifieke taken zoals bevelvoerders.

Naast de voldoendes scoort onze organisatie ook onvoldoendes:
· Op veel onderdelen van de pro-actietaken (advisering risico’s, advisering Ruimtelijke Ordeningsplannen) wordt een onvoldoende gescoord. 

· Bereikbaarheidskaarten en aanvalsplannen ontbreken.

· Onderhoud bluswaterwatervoorziening (brandkranen) en de controle van de bereikbaarheid. hiervan wordt onvoldoende uitgevoerd.
· De ondersteuning voor de vrijwilligers voor onderhoudstaken is onvoldoende.
· De ondersteuning in de voorbereiding van de oefeningen voor vrijwilligers is onvoldoende.
· Op bijna alle onderdelen van de nazorg taken wordt een onvoldoende gescoord.
· Er is geen duidelijk toekomstbeeld van de brandweer. Zonder beleidsmatige onderbouwde visie is de brandweerorganisatie heeft de brandweer geen toekomst.
· Op de onderdelen informatievoorziening & automatisering en organisatie van de bedrijfsvoering worden onvoldoendes gescoord.

2.3 Conclusie huidige situatie
Brandweer Oude IJsselstreek is een brandweerorganisatie in ontwikkeling. Na de herindeling in januari 2005 is brandweer verder geprofessionaliseerd. De brandweer heeft een duidelijke plaats gekregen in de gemeentelijke organisatie en op het gebied van handhaving op brandveiligheid heeft een uitbreiding (1 formatieplaats) plaatsgevonden. De organisatie is gericht op uitvoerende taken.
Veel werkzaamheden gebeuren op ad hoc basis en procedures zijn te weinig beschreven waardoor risico’s ontstaan. Ook ontbreekt een visie.

Uit het auditresultaat blijkt dat het belangrijk is de onvoldoendes weg te werken.
Naast de genoemde verbeterpunten uit de audit moet de brandweerorganisatie zich voorbereiden op diverse ontwikkelingen. Deze ontwikkelingen komen aan de orde in hoofdstuk 3. 

In hoofdstuk 4 leest u voorstellen om de brandweerorganisatie verder te professionaliseren en voor te bereiden op diverse ontwikkelingen. Om deze kwaliteitsslag te maken willen we anticiperen op intergemeentelijke samenwerking.
3. 
Ontwikkelingen
3.1 
Bevelvoerders moeten meer oefenen
In opdracht van het Ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties is gewerkt aan een herziening van de Leidraad Oefenen. In de nieuwe Leidraad is kwaliteit van het oefenen het uitgangspunt. Om die kwaliteit te bepalen zijn concrete beoordelingscriteria opgesteld en is, concreter dan in de eerste versie, uitgewerkt hoe de oefencyclus moet zijn opgebouwd en toegepast moet worden. De normen rond oefenen zullen worden vastgesteld binnen het nieuwe Besluit Kwaliteit Brandweerpersoneel.

Dit betekent dat er vooral op functieniveau van bevelvoering meer en realistischer geoefend moet worden. Momenteel worden de vaardigheden van de bevelvoerders minimaal beoefend. Het is noodzakelijk de vaardigheden meer en realistisch te oefenen omdat de bevelvoerder in eerste instantie de inzet coördineert. Indien dit niet op de juiste manier gebeurd kan dit grote gevolgen hebben voor het eigen personeel, slachtoffers en de omgeving. 

3.2
 Arbowet verplicht tot risico-inventarisatie
De “Leidraad Inventarisatie veiligheidsaspecten bij repressief optreden” is nieuw en in december 2006 uitgekomen. De Arbo-wet, artikel 5, verplicht werkgevers te beschikken over een actuele Risico-inventarisatie en Evaluatie (RI&E). 

Inmiddels is er een plan van aanpak door de brandweer met ondersteuning van een externe deskundige opgesteld. In het plan van aanpak zijn de problemen/te nemen maatregelen geïnventariseerd. Een aantal maatregelen en activiteiten die in- of uitgevoerd moeten worden na aanleiding van het onderzoek zijn in deze notitie meegenomen zoals het maken van bereikbaarheidskaarten en aanvalsplannen en het verder ontwikkelen van de geoefendheid van bevelvoerders en manschappen. Uit het onderzoek komen zaken naar voren die verbetering behoeven (het opstellen van procedures) of nodig zijn om een veilige werkomgeving voor de vrijwilligers te creëren. Bijvoorbeeld eerstelijns voertuigen voorzien van warmtebeeld camera’s om zo op een veilige manier naar slachtoffers te zoeken. 

3.3 
Minder vergunningen, meer controle
Gebruiksbesluit
Het 'Gebruiksbesluit brandveilige bouwwerken’, kortweg het Gebruiksbesluit genoemd, trekt op landelijk niveau de voorschriften voor het brandveilige gebruik van bouwwerken gelijk (uniformering).
Het Gebruiksbesluit regelt de brandveiligheid bij het gebruik van gebouwen. Daarnaast wil VROM met de uniformering ook het aantal gebruiksvergunningplichtige bouwwerken fors verminderen, met 80%. Dit verlaagt ook de administratieve lastendruk. Het Gebruiksbesluit treedt naar verwachting medio 2008 in werking. Voor bedrijven en instellingen, die dan niet meer gebruiksvergunningplichtig zijn, worden voorschriften gesteld in de vorm van algemene regels (AMvB). Deze objecten hebben dan geen gebruiksvergunningen meer nodig, wel hebben zij een meldingsplicht. Dit betekent dat het accent niet meer komt te liggen op de vergunningverlening, maar op controle en toetsen (het handhaven) van de meldingen. Deze ontwikkeling heeft tot gevolg dat er een verschuiving plaatsvindt van vergunningverlening naar handhaving (controle) en dus ook invloed heeft op de inkomsten van de leges. 
Omgevingsvergunning

De omgevingsvergunning is één geïntegreerde vergunning voor bouwen, wonen, monumenten, ruimte, natuur en milieu, die moet leiden tot minder administratieve lasten voor bedrijven en burgers, kortere procedures en het voorkomen van tegenstrijdige voorschriften. De omgevingsvergunning zal wettelijk geregeld zijn in 2007 en zou per 2008 in werking treden (afhankelijk van behandeling in Tweede Kamer). Voor gemeenten betekent dit dat uitgegaan wordt van een één-loket-gedachte voor burgers waarbij één bevoegd gezag volgens een eenduidige procedure één geïntegreerde vergunning verleent. Dit betekent echter niet dat de inspanningen van de brandweer ten aanzien van brandpreventie zullen verminderen. Het zal echter wel een verschuiving in de preventietaken opleveren (minder afgifte, meer controle). 

3.4 
Wet op de Veiligheidsregio’s

In een veiligheidsregio werken brandweer, geneeskundige diensten en politie samen aan de hulpverlening aan de burger. Ook het optreden van gemeentelijke en andere diensten in samenwerking met de hulpverleningsdiensten ingeval van een ramp of een crisis wordt geregeld.
Nieuw kabinet: regionalisering brandweer geen verplichting
Naar aanleiding van het coalitieakkoord van het nieuwe kabinet en het bestuursakkoord BZK –VNG kan geconcludeerd worden dat de realisatie van de veiligheidsregio wordt voortgezet en dat de voorgenomen wettelijke verplichting voor lokale brandweerkorpsen om te regionaliseren verdwijnt. De verbetering van de brandweerzorg, rampenbestrijding en crisisbeheersing wordt ingezet via bestuursconvenanten die met elke regio worden afgesproken. Ook komt er een kwaliteits-Algemene Maatregel van Bestuur (AMvB), behorend bij de Wet op de Veiligheidsregio, waarin het rijk eisen stelt aan de prestaties van de veiligheidsregio en de kwaliteit van de brandweerzorg. 

In het concept wetsvoorstel is opgenomen dat vanaf 2010 elk brandweerkorps aan de strenge kwaliteitseisen moet voldoen. Bij onvoldoende prestaties kan de minister het college opdragen de eigen brandweer op te heffen. De taken worden in dat geval overgenomen door de regionale brandweer.

Omdat het nieuwe kabinet de gemeenten de verplichting van regionalisering niet wil opleggen ontstaat er ruimte voor gemeenten om zelf de samenwerking op te zoeken. De gemeenten Oude IJsselstreek, Doetinchem, Bronckhorst en Monferland hebben deze kans aangegrepen en zijn een bottem up proces gestart. In hoofdstuk 4 wordt verder ingegaan op deze samenwerking.
4. Visie en ambitie
4.1 Inleiding
Alle genoemde ontwikkelingen in hoofdstuk 3 vragen een actieve bijdrage vanuit het brandweerveld. 

Enerzijds moet de brandweer inspelen op de ontwikkelingen en anderzijds moet de brandweerorganisatie verbeterd worden. Uiteraard mogen deze ontwikkelingen niet ten koste gaan van de basistaken van de brandweer: het voorkomen, beperken en bestrijden van brand, het beperken van brandgevaar en het voorkomen, beperken van ongevallen bij brand en het beperken en bestrijden van gevaar voor mensen en dieren bij ongevallen anders dan bij brand. 

4.2 Visie
Belangrijk is dat de brandweerorganisatie van de gemeente Oude IJsselstreek kan inspelen op de landelijke en regionale ontwikkelingen. Hiervoor is het noodzakelijk om de organisatie verder te professionaliseren. Deze professionaliseringsslag gaan we niet alleen doen maar in samenwerking met onze buurgemeenten. Daarnaast is het, gelet op de uitkomst van de audit, noodzakelijk om een aantal verbeteringen door te voeren.
De beleidsnota heeft de volgende inhoudelijke visie:
“Het inrichten van de brandweerorganisatie die alle schakels van de veiligheidsketen naar behoren lokaal en regionaal kan uitvoeren. Om dit te realiseren wordt samengewerkt met buurgemeenten”.
4.3 Inzetten op samenwerking met buurgemeenten
Uit de auditresultaten blijkt dat verdere versterking van de brandweer noodzakelijk is. Veel gemeenten wensen deze versterking gezamenlijk vorm te geven om zo de gevraagde investeringen zo beperkt mogelijk te houden. Om deze reden is binnen de regio Noord- en Oost-Gelderland een bottom-up proces gestart om intergemeentelijke samenwerking te bevorderen.
In regionaal verband (Veiligheidsregio Noord- en Oost Gelderland) wordt op dit moment een aantal brandweertaken uitgevoerd, waaronder:

· de wettelijk vastgelegde regionale taken waaronder de alarmcentrale, het verzorgen van de brandweeropleidingen, brandpreventieve advisering in het kader van besluiten als Besluit Externe Veiligheid Inrichtingen (BEVI), Besluit Risico Zware Ongevallen (BRZO) en vuurwerk;

· beleidsvorming en coördineren van regionale specialistische taken duiken, meten van gevaarlijke stoffen en inzet bij ongevallen gevaarlijke stoffen etc.;

· coördinatie van personele inzet bij grootschalige ongevallen en rampen door de regionale regeling operationele leiding (RROL);
· coördinatie van de materiële en personele inzet bij grootschalige ongevallen en rampen door materieelbeheer en -spreiding en opleiding van bijbehorend personeel;
· implementatie en uitvoeren van een kwaliteitszorgsysteem.

De gemeenten Oude IJsselstreek, Doetinchem, Bronckhorst en Montferland (Achterhoek West) willen de lokale brandweerorganisatie verbeteren door een intergemeentelijke samenwerking op te starten. 

Gezamenlijk kunnen de gemeenten inzetten op een kwaliteitsverbetering van de brandweerorganisatie. Door de samenwerking wordt de brandweerorganisatie minder kwetsbaar, kan kennis gedeeld worden en hoeft niet elke gemeente afzonderlijk het wiel uit te vinden. Daarnaast kunnen de investeringen zo beperkt mogelijk worden gehouden. Bijvoorbeeld door een gezamenlijke inkoop.
De brandweer is en blijft een gemeentelijke taak en verantwoordelijkheid. Vanuit een lokaal goed ingebedde brandweer kan samenwerking een meerwaarde hebben voor een betere brandweerzorg voor de inwoners van Achterhoek-West. De samenwerking is een middel om de eigen brandweerorganisatie te verbeteren en daarmee onze vrijwillige brandweermensen optimaal te ondersteunen.
5. Realiseren visie
5.1 Bedrijfsvoering: kwaliteit verbeteren door vastleggen werkzaamheden
De huidige brandweerorganisatie is sterk gericht op de uitvoering. Weinig werkzaamheden zijn vastgelegd in protocollen en procedures. Om de kwaliteit te verbeteren is het belangrijk de processen te beschrijven en de brandweerorganisatie te voorzien van een lange termijn visie. Diverse ontwikkelingen vragen dan ook om een meerjaren aanpak. De verbetering van de bedrijfsvoering is typisch een voorbeeld van een intergemeentelijke aanpak. De voorkeur gaat dan ook uit naar een gezamenlijke aanstelling van een functionaris op het gebied van de bedrijfsvoering.
	Voorstel 1
	De bedrijfsvoering van het taakveld brandweer versterken.

	Actie
	Uitbreiding van het taakveld met 1 formatieplaats. Met buurgemeenten onderzoeken of deze formatieplaats gezamenlijk ingevuld kan worden.

	Kosten
	Formatieplaats alleen bekostigen: € 50.000,--

Formatieplaats samen met een buurgemeente bekostigen: € 30.000,--

	Planning 
	2009


5.2 Pro- actietaken versterken: zorgdragen voor een veilige woon- en leefomgeving
Pro-actie is het voorkomen en wegnemen van structurele oorzaken van onveiligheid. Pro-actie is de eerste stap in de veiligheidsketen, is omgevingsgericht en heeft tot doel om de fysieke veiligheid van een verzorgingsgebied te vergroten. U kunt hierbij denken aan de advisering op het gebied van ruimtelijke plannen en infrastructurele werken. Het inventariseren en analyseren van en adviseren over de bedrijfsmatige activiteiten die risico opleveren voor de omgeving is ook een voorbeeld van pro-actie. Vanwege capaciteitsgebrek wordt niet structureel ingezet op pro-actie. Voor het creëren van een veilige woon- en leefomgeving voor onze inwoners is het wel belangrijk om hier verder invulling aan te geven.
	Voorstel 2
	Zorg dragen voor een veilige woon- en leefomgeving

	Actie
	Uitbreiding van het taakveld met een ½ formatieplaats voor pro-actie

	Kosten
	€ 25.000,--

	Planning 
	2009


5.3 Preventietaken: anticiperen op Gebruiksbesluit en Omgevingsvergunning
Preventie omvat de zorg voor het voorkomen van directe oorzaken van onveiligheid en het zoveel mogelijk beperken van gevolgen van inbreuk op die veiligheid.
U kunt hierbij denken aan de advisering over bouw- en milieuvergunningen en de verlening van gebruiksvergunningen. De advisering over bouw- en milieuvergunningen zal vanwege het project “op weg naar 2020” in de toekomst toenemen. Voor alle gebruiksvergunningplichtige instellingen geldt dat zij eind 2010 voorzien zijn van een gebruiksvergunning. 
Vanwege het Gebruiksbesluit en de Omgevingsvergunning is het noodzakelijk te onderzoeken welke consequenties deze ontwikkelingen hebben voor de preventietaken van het taakveld brandweer. 
Zoals u hebt kunnen lezen in paragraaf 3.3 vindt er een verschuiving in taken plaats van vergunningverlening naar controle.

In dit kader is het ook belangrijk te onderzoeken welke meerwaarde samenwerking met buurgemeenten voor onze organisatie heeft.
	Voorstel 3
	Anticiperen op Gebruiksbesluit en Omgevingsvergunning

	Actie
	Collegevoorstel maken over de herziening van de preventietaken

	Kosten
	Budgettair neutraal

	Planning 
	2007


5.4 Preparatie op de bestrijding van incidenten 
Preparatie is de daadwerkelijke voorbereiding op de bestrijding van mogelijke aantasting van de veiligheid. Preparatie is te splitsen in twee hoofdgroepen:

· Omgeving- en objectpreparatie
 (gericht op pro-actie en preventie)

· controleren en onderhouden van bluswatervoorziening (1415 brandkranen en 229 geboorde putten).
· voorbereiden op risico-opleverende activiteiten (zoals bedrijven met gevaarlijke stoffen) door middel van bereikbaarheidskaarten, aanvalsplannen en rampbestrijdingsplannen.

· Adviseren en voorlichten van inwoners en instellingen over gevaren en voorzorgsmaatregelen (deze gevaren en maatregelen zijn ook opgenomen in de rampbestrijdingsplannen).
· Organisatorische voorbereiding (gericht op repressie en nazorg)

· procedurele voorbereiding

· opleiden en oefenen

· ontwikkeling en beheer van materieel, inventaris uitrusting en gebouwen.

Omgeving en objectpreparatie 
De rampbestrijdingsplannen zijn actueel en de advisering aan inwoners en instellingen wordt niet actief gedaan maar op verzoek. Om er voor te zorgen dat de brandweer op een veilige en verantwoorde manier een incident kan bestrijden is het noodzakelijk dat er bereikbaarheidskaarten en aanvalsplannen worden gemaakt. Op dit moment wordt dit maar incidenteel gedaan. Onderhoud bluswater en de controle van de bereikbaarheid hiervan wordt op dit moment onvoldoende uitgevoerd. Het onderhoud wordt namelijk uitgevoerd door vrijwilligers die vanwege de toenemende belasting (meer oefenen en bijscholing) aangegeven hebben hiermee te willen stoppen. Een goed functionerende bluswatervoorziening is natuurlijk essentieel voor de uitvoering van de basistaken van de brandweer. In de huidige bezetting van het taakveld is geen capaciteit beschikbaar voor ondersteuning van de vrijwilligers.
	Voorstel 4
	Voorzien in goede bereikbaarheidskaarten en aanvalsplannen en het onderhouden van de bluswatervoorziening.

	Actie
	Uitbreiding van het taakveld brandweer met ½  formatieplaats.

	Kosten
	€ 25.000,--  (bedrag is gereserveerd in de begroting 2007)

	Planning 
	2007


Organisatorische preparatie
Voor onderhoud ademlucht en waterwinning zijn procedures vastgesteld. Inzetprocedures worden voor het merendeel aangeleverd door de Veiligheidsregio Noord- en Oost-Gelderland.

Het onderhoudsplan voor materieel voor de uitrukposten is gerealiseerd en het onderhoudsbeheerplan (van materieel en gebouwen) voor de gehele brandweerorganisatie is in ontwikkeling.
Het oefenen van bevelvoerders is gestart maar moet nog verder ontwikkeld worden. De oefenvaardigheden van manschappen worden niet geregistreerd. De nieuwe leidraad oefenen stelt hogere eisen aan onder andere de geoefendheid van de bevelvoerders. Deze hogere eisen kunnen niet opgevangen worden binnen de huidige formatie die nu beschikbaar is voor het opleiden en oefenen. Tot slot is het noodzakelijk voor de nodige oefeningen de faciliteiten te leveren, zoals het inhuren van oefencentra en instructeurs.
	Voorstel 5
	Kwaliteit van het oefenen en opleiden voor bevelvoerders verbeteren en de nodige faciliteiten leveren.

	Actie
	Uitbreiding van het taakveld brandweer met een ½ formatieplaats

	Kosten
	€ 65.000,-- (bedrag is gereserveerd in de begroting 2007 voor ½ formatieplaats en de facilitaire voorzieningen)

	Planning 
	2007


Huisvesting

Door wijzigingen in de gemeentelijke organisatie is het beheer voor het onderhoud van de brandweerkazernes overgedragen aan het taakveld brandweer. Deze nieuwe taak moet grotendeels nog worden opgepakt en ingepast worden in de bestaande formatie. Een onlangs gehouden onderzoek door de arbeidsinspectie heeft uitgewezen dat de huisvesting van de posten Silvolde en Varsseveld niet voldoen aan de alle ARBO eisen. Er zijn bijvoorbeeld geen gescheiden kleed- en sanitaire ruimtes voor dames en heren en er is helemaal geen of onvoldoende afzuiging voor de voertuigen in de kazernes aanwezig.
	Voorstel 6
	Zorgen dat de huisvesting van de kazernes voldoen aan de ARBO eisen.

	Actie
	Huisvestingsplan opstellen

	Kosten
	€ 350.000,-- 

	Planning 
	2008


5.5 Repressie: snelle en veilige hulpverlening bieden
Repressie omhelst de daadwerkelijke bestrijding van brand en de verlening van hulp in acute noodsituaties. De kwaliteit van de repressieve organisatie kan als volgt worden gedefinieerd “het vermogen om in voldoende mate met voldoende middelen voldoende snel bij een incident te arriveren”. De kaders hiervoor zijn gesteld in de handleiding brandweerzorg en de in conceptzijnde Leidraad Repressieve Brandweerzorg. De huidige repressieve organisatie voldoet nagenoeg aan de eisen. De brandweer is niet overal in de gemeente Oude IJsselstreek conform de zorgnorm binnen de gestelde opkomsttijd bereikbaar. Overdag wordt de opkomst met 25,6% en ‘s nachts met 32,8% overschreden. Gezien de verhouding tussen het risico en de kosten is deze afwijking acceptabel. Het materieel voldoet aan de gestelde normen en de vervanging wordt in het meerjaren investeringsprogramma meegenomen.
Omdat de techniek in de voertuigen waaraan hulp wordt verleend steeds ingewikkelder wordt is het noodzakelijk om de eerstelijns voertuigen te voorzien van een informatiesysteem die er toe bijdraagt in een snelle en veilige hulpverlening voor hulpverleners en slachtoffers. Het informatiesysteem geeft inzicht in de techniek van voertuigen die betrokken zijn bij ongevallen. De informatie is nodig om te weten waar bijvoorbeeld in een auto geknipt kan worden.
	Voorstel 7
	Zorg dragen voor een snelle en veilige hulpverlening voor hulpverleners en slachtoffers.

	Actie
	Eerstelijns voertuigen voorzien van een informatiesysteem

	Kosten
	€ 70.000,--

	Planning 
	2010


Op personeel (vrijwilligers) gebied zijn er op dit moment een aantal problemen. Huidige vacatures worden moeilijk ingevuld en de bezetting overdag kan in de toekomst voor problemen zorgen. Op dit moment heeft dit nog geen gevolgen voor de uitruk omdat overdag voldoende personeel aanwezig is voor de eerste uitruk. Omdat deze onstabiele situatie niet wenselijk is wordt er naast de doorlopende werving, op korte termijn een wervingsactie gestart. 
De Arbo-wet verplicht de gemeente tot het maken van een risico inventarisatie met betrekking tot de repressieve taken. Uit deze inventarisatie komen verbeterpunten die nodig zijn om de vrijwilligers op een veilige manier hun taken te kunnen laten uitvoeren. Bijvoorbeeld het plaatsen van warmtebeeld camera’s op eerstelijns voertuigen om zo op een veilige manier naar slachtoffers te zoeken. Inmiddels is hiervoor een plan van aanpak opgesteld. 
	Voorstel 8
	Vrijwilligers op een veilige manier hun taken laten uitvoeren.

	Actie
	Uitvoeren plan van aanpak risico inventarisatie

	Kosten
	€ 80.000,-- 

	Planning 
	2008


5.6 Nazorg: professionele zorg bieden aan slachtoffers
Het afwikkelen van een incident is gericht op de (in)directe slachtoffers van een incident en op de organisatie zelf. Dit jaar is het project trauma/nazorg van de Veiligheidsregio Noord- en Oost-Gelderland gestart. Het gaat hierbij om professionele opvang en opleiding en training van brandweerpersoneel dat direct betrokken is bij de nazorg van een incident. 

De brandweer Oude IJsselstreek doet mee met dit project. Inmiddels zijn de vertrouwenspersonen (eerste aanspreekpunt vrijwilligers voor nazorg) van de posten geïnstrueerd, bevelvoerders en manschappen krijgen dit najaar de instructie. Naast deze vorm van nazorg worden er ook incidenten geëvalueerd.

De uitkomsten hiervan worden nog niet altijd vertaald in mogelijk nieuw beleid. Uit de audit rapportage blijkt dat het onderdeel Nazorg verbeterd moet worden. 
	Voorstel 9
	Professionele nazorg bieden aan (in)directe slachtoffers van een incident

	Actie
	Beleid opstellen over het afwikkelen van incidenten

	Kosten
	Opgenomen in voorstel 1

	Planning 
	2009


6. Samenvatting

Zoals al eerder is gesteld scoort de brandweer Oude IJsselstreek volgens de audit 2006 een aantal voldoendes maar ook een aantal onvoldoendes. In deze beleidsnota zijn de verbeterpunten voor de versterking van de brandweer in beeld gebracht. De verbeterpunten komen uit de gehouden audit maar hebben ook betrekking op allerlei ontwikkelingen die op ons afkomen. Omdat niet alleen Oude IJsselstreek maar ook buurgemeenten een kwaliteitslag moeten maken is samenwerking met buurgemeenten vooral een middel om de eigen brandweerorganisatie te verbeteren. Dit betekent dat de intergemeentelijke samenwerking met Doetinchem, Montferland en Bronckhorst geïntensiveerd wordt waarbij de brandweer een gemeentelijke taak blijft.

Op deze manier versterken we de brandweerorganisatie, kunnen we efficiënter werken en worden de kosten voor een deel gedeeld.
De voorstellen nog een keer op een rij:
1. De bedrijfsvoering van het taakveld brandweer versterken door het taakveld met 1 formatieplaats uit te breiden.
2. Zorg dragen voor een veilige woon- en leefomgeving door het taakveld Brandweer met een ½ formatieplaats uit te breiden.

3. Anticiperen op Gebruiksbesluit en Omgevingsvergunning door de preventietaken van het taakveld Brandweer te herzien.
4. Voorzien in goede bereikbaarheidskaarten en aanvalsplannen en het onderhouden van de bluswatervoorziening door uitbreiding van het taakveld Brandweer met ½ formatieplaats.

5. Kwaliteit van het oefenen en opleiden voor bevelvoerders verbeteren door uitbreiding van het taakveld Brandweer met ½ formatieplaats en de nodige faciliteiten leveren.

6. Zorgen dat de huisvesting van de kazernes voldoen aan de ARBO (welke) eisen door een huisvestingsplan op te stellen.
7. Zorg dragen voor een snelle en veilige hulpverlening voor hulpverleners en slachtoffers door eerstelijns voertuigen te voorzien van een informatiesysteem.
8. Vrijwilligers op een veilige manier hun taken laten uitvoeren door het plan van aanpak risico-inventarisatie uit te voeren.
9. Professionele nazorg bieden aan (in)directe slachtoffers van een incident door beleid op te stellen over het afwikkelen van incidenten.

Vanwege de financiële gevolgen van de voorstellen 1,2,6,7,8 is instemming van de raad noodzakelijk. Voor de voorstellen 4 en 5 heeft de raad al geld gereserveerd in de begroting 2007 onder de voorwaarde dat de raad de inzet er van kan mede bepalen.

� Vervaardigen van protocollen en kaartmateriaal voor risicovolle bouwwerken, locaties en gebieden om tijdens incidenten een snelle en adequate inzet van repressieve middelen mogelijk te maken.
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