Overzicht afwijkende aanpassingen tarieventabel leges per 1-1-2008.
Hoofdstuk 3: Burgelijke stand

Aan dit hoofdstuk zijn de nieuwe artikelen 3.1.2 en 3.3.2 toegevoegd in verband met de voltrekkingen of omzetten van huwelijken en partnerschappen in De Gent. Deze locatie is de vervanger voor de voormalige trouwzaal van het gemeentehuis in Gendringen. 

Verder zijn de artikelen 3.1.5.2 en 3.3.5.2 toegevoegd voor locaties die niet als vaste locatie zijn aangewezen voor het voltrekken of omzetten huwelijken en partnerschappen maar die wel regelmatig als locatie worden gebruikt.

In dit hoofdstuk is artikel 3.3.1.2 geschrapt omdat deze niet van toepassing meer is.

Hoofdstuk 5: Bouwvergunningen c.a.
Aan dit hoofdstuk is artikel 5.6.1.4 toegevoegd voor integrale advisering van de welstand. Verder is artikel 5.6.1.8 vervallen en aan 5.9.3 een regel toegevoegd met betrekking tot het verstrekken van een doorlopende vergunning.

Hoofdstuk 10: Kadaster

Als gevolg van het opheffen van het taakveld Landmeten, worden alle onder 10.1 opgenomen diensten niet meer uitgevoerd. Wel is aan dit hoofdstuk een nieuw artikel 10.2 toegevoegd in verband met diensten in het kader van de WKPB.
Hoofdstuk 11: Reisdocumenten
De tarieven voor de diensten uit dit hoofdstuk worden vanuit het Rijk gemaximeerd. Wat daarbij opvallend is dat het tarief voor de Nederlandse identiteitskaart (ID-kaart) met 30% wordt verhoogd. Dit heeft te maken met het feit dat in navolging van het nationaal paspoort nu ook de kosten voor de biometrische kenmerken in de chip van een ID-kaart worden doorberekend. 

Hoofdstuk 16: Wet op de openluchtrecreatie

Per 1 januari 2008 vervalt  de Wet op de openluchtrecreatie. Derhalve kan dit hoofdstuk volledig vervallen.
Hoofdstuk 17: Diversen
Aan dit hoofdstuk is artikel 17.15 toegevoegd.
