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1.
 Opening.

De voorzitter opent de vergadering en heet alle aanwezigen welkom. Een bericht van verhindering werd ontvangen van de heer Löverink.
Hij staat stil bij het overlijden op zaterdag 24 november 2007 van mevrouw Els Wolters. Ze was wethouder en raadslid van de voormalige gemeente Wisch en bij velen bekend als wethouder Sorgedrager. Ze is 82 jaar geworden. In crematorium Slangenburg is op 29 november afscheid van haar genomen. Mevrouw Wolters, die van oorsprong lerares huishoudonderwijs was, stond al in 1962 op de kandidatenlijst om lid te worden van de raad van de voormalige gemeente Wisch. Dat is haar toen niet gelukt. In 1966 werd zij wel gekozen en benoemd tot lid van de gemeenteraad. Ze was toen 40 jaar oud en maakte deel uit van de fractie Gemeentebelangen. Van juni 1966 tot juni 1974 was ze raadslid. Mevrouw Wolters was in de periode van 1 september 1974 tot 28 april 1987 tevens wethouder. Zij volgde de eveneens uit Terborg afkomstige wethouder Berkhoff op. In haar portefeuille had ze onder meer onderwijs. 
In die jaren was het college van de gemeente Wisch overigens nog bijna per definitie samengesteld uit de wethouders afkomstig uit de drie hoofdkernen van de gemeente, te weten Silvolde, Terborg en Varsseveld. Na 2 periodes als raadslid was zij ook nog gedurende 3 raadsperiodes wethouder. Ze heeft zich al met al maar liefst 20 jaar ingezet voor de belangen van de gemeente Wisch en haar inwoners. Daarbij toonde ze een grote maatschappelijke en sociale betrokkenheid. Bij haar afscheid van de politiek heeft mevrouw Wolters een Koninklijke onderscheiding mogen ontvangen.

Alle aanwezigen nemen ter nagedachtenis een moment stilte in acht.

2.
Spreekrecht burgers.
Er hebben zich geen insprekers gemeld.

3.
Vaststelling van de agenda.

De agenda wordt vastgesteld.

De heer Wensink stelt de raad namens de PvdA-fractie voor om de behandeling van de agendapunten 9. Wijziging monumentencommissie en 10. 12e serie wijzigingen van de Bouwverordening gemeente Oude IJsselstreek van de agenda te verwijderen en deze te behandelen in de commissievergadering Ruimte en Groen. De voorstellen werden niet in die commissie besproken en de voorgestelde maatregelen zijn volgens de fractie te ingrijpend om dat niet te doen.

De voorzitter vraagt de overige fracties om een reactie op dit voorstel.
De heer Van de Wardt antwoordt akkoord te gaan met het voorstel van de heer Wensink.

Hij zegt voorts dat het CDA ook nog een agendapunt van de agenda af wenst te halen.

Mevrouw Hofs zegt dat Lokaal Belang GVS ook akkoord gaat met het verwijderen van de agendapunten 9 en 10 van de agenda.

De heer Sluiter zegt dat de VVD het hier ook mee eens is.

Wethouder Haverdil zegt dat het de raad vrij staat om punten van de agenda te verwijderen. De heer Wensink doelt met ‘te ingrijpende maatregelen’ op het punt wijziging monumentencommissie.
De raad heeft in februari 2007 met de vaststelling van de nota cultuurhistorisch erfgoed besloten om het proces te vereenvoudigen en te versnellen. Een aantal commissies werd ineen geschoven. Dat gebeurde mede op advies van de eigenaren van de monumenten, de monumentenwerkgroepen zelf en het Gelders Genootschap. Dit is vertaald en in de voorliggende verordening verwerkt. Spreker zegt dan ook verbaasd te zijn dat voorgesteld wordt om er in commissieverband over te discussiëren. Dat mag natuurlijk, maar als in februari met elkaar een kader wordt afgesproken waarop de verordening een vervolg voor de uitvoering is, dan is dat eigenlijk een hamerstuk. Dat is voor het Presidium mede reden geweest om de commissievergadering Ruimte en Groen waarvoor dit punt in eerste instantie geagendeerd was, niet door te laten gaan. Spreker zegt dat hij niet meer weet waar hij aan toe is nu gevraagd wordt om het punt toch eerst in de commissie te behandelen. Wat wordt er in het Presidium geregeld?
De heer Finkenflügel zegt dat het Presidium niets regelt. De uitspraak van de wethouder is volgens hem niet terecht.
De voorzitter zegt dat de conceptagenda’s van de commissies in het Presidium worden besproken. Het Presidium beslist of punten geagendeerd worden en tevens of een commissievergadering al dan niet doorgaat. In het voorliggende geval heeft het Presidium besloten om de commissievergadering niet door te laten gaan en de punten 9 en 10 rechtstreeks op de raadsagenda te plaatsen.

Mevrouw Aalbers-van Ham vraagt of indien besloten wordt dat de punten 9 en 10 in de commissie behandeld worden, een A-4 tje toegevoegd kan worden waarop de exacte wijzigingen vermeld staan. Om daarvan op dit moment een goed beeld te krijgen moeten de verordeningen naast elkaar gelegd worden en dat is een heel gepuzzel. 
De voorzitter antwoordt dat de gevraagde samenvatting bij agendapunt 10 12e serie wijzigingen van de Bouwverordening al is gevoegd.
Mevrouw Aalbers-van Ham zegt dat haar vraag betrekking heeft op agendapunt 9 wijziging monumentencommissie.

De voorzitter stelt desgevraagd vast dat er instemming is over het voorstel van de heer Wensink om de agendapunten 9 en 10 niet te behandelen en door te schuiven naar de raadscommissie Ruimte en Groen van 14 januari 2008.

Wethouder Haverdil verzoekt om de behandeling in de commissievergadering van 3 december 2007 te laten plaatsvinden. De discussie over de wijziging van de monumentenstructuur kan indien de raad daar niet uitkomt, desnoods geparkeerd worden. Er spelen echter meer zaken waarvan het belangrijk is dat die op 1 januari 2008 ingevoerd kunnen worden. Dit bleek uit het bijgevoegde A-4tje bij agendapunt 10. 

De voorzitter vraagt of de raadsleden hiermee akkoord kunnen gaan.

De heer Menke antwoordt akkoord te gaan mits het A-4tje toegevoegd wordt aan agendapunt 9.
De voorzitter stelt dat de punten 9 en 10 onder toevoeging van het A-4tje bij punt 9 opgenomen worden op de agenda van de commissie Ruimte en Groen op 3 december 2007.
De heer Van Wardt zegt met betrekking tot agendapunt 12 regiocontract Achterhoek 2008-2011 dat de stukken veel te laat werden ontvangen. In het raadsvoorstel staat dat het DB van de Regio de deelnemende gemeenten vraagt om uiterlijk op 23 november 2007 te reageren op het voorstel van de Regio. In de vergadering van 28 november wil het DB een definitief besluit nemen over de inzet voor het Regiocontract. Het is vandaag al 29 november. Spreker zegt kijkend naar de tijdsvolgorde en de beschikbaarstelling van de stukken voor te willen stellen om dit stuk niet te behandelen tijdens deze raadsvergadering.

De voorzitter zegt in zijn rol als portefeuillehouder vanuit de Regio dat spreker gelijk heeft op het punt van de late toezending van het raadsvoorstel. De kwestie is op 22 november 2007 opnieuw behandeld in de collegevergadering. In het proces bij het doorzenden naar de griffie is er in de eerdere fase iets mis gegaan. Het stuk werd een maand eerder al in het college behandeld. Het collegebesluit luidde toen niet instemmen met het Regiocontract omdat het IJzermuseum onvoldoende prioriteit kreeg. Het stuk is daarop per abuis geretourneerd naar de behandelende afdeling. De ambtenaar meende dat er een ander voorstel geschreven moest worden. Dat was niet het geval en het stuk had gewoon doorgezonden kunnen worden naar de griffie om het door te leiden naar de raad. Spreker biedt daarvoor zijn excuses aan.
Wat het proces binnen de Regio betreft zegt spreker dat het DB op 28 november 2007 heeft vergaderd. Een groot aantal gemeenten had op dat moment al gereageerd op het stuk. Enkelen, waaronder Oude IJsselstreek hadden nog niet gereageerd. De gemeente Winterswijk neemt ook pas op 29 november 2007 een besluit over dit stuk. 
De provincie heeft de Regio gevraagd om het voorstel vanuit de Achterhoek, met daarbij de reacties vanuit de diverse gemeenteraden, op 1 december 2007 in te leveren. Geprobeerd wordt om daar aan te voldoen. 
Spreker zegt te begrijpen dat het late tijdstip van ontvangst van de stukken behandeling in deze raadsvergadering lastig maakt. Het alternatief is om het voorstel tijdens de raadsvergadering op 17 december 2007 te behandelen en achteraf te reageren. 

De heer Van de Wardt zegt dat de DB-vergadering van de Regio al heeft plaatsgevonden. Hij zegt zich voor te kunnen stellen dat de nagekomen reacties ook in het DB besproken worden.

De voorzitter antwoordt dat de reactie van het DB met de inmiddels binnengekomen reacties van gemeenten voor 1 december verzonden worden. De enige mogelijkheid voor gemeenten die het stuk niet behandeld hebben, is om achteraf een reactie te sturen.

De heer Menke vraagt of de reactie van Oude IJsselstreek wel wordt meegenomen als de raad het voorstel in deze vergadering behandelt.
De voorzitter antwoordt dat geregeld is dat de reacties van gemeenten die deze avond vergaderen op 30 november naar de Regio gaan en meegenomen worden naar de provincie.

De heer Menke zegt dat de raad niet veel keus heeft. Als de raad er wat van wil vinden moet het in deze vergadering behandeld worden. Spreker stelt voor om dat te doen.

De heer Finkenflügel zegt dat de kwestie geen schoonheidsprijs verdient. Het concept dateert immers al van 5 oktober 2007. De fractie vindt het niet prettig om onder druk gezet te worden, maar er is geen alternatief. 

De heer Sluiter zegt niet anders te kunnen dan instemmen. Er kunnen alleen wat vraagtekens gezet worden en wat prioriteiten gegeven worden aan het traject richting provincie voor wat het IJzermuseum betreft. Daar moet Oude IJsselstreek ook zelf het initiatief nemen. Spreker zegt het voorstel met alle mitsen en maren in deze vergadering te willen behandelen.

De heer Van de Wardt zegt dat een stuk eerst binnen de fractie besproken moet worden om het op een goede manier in de raad te kunnen behandelen. Als dat niet gebeurd is, dan getuigt het wat het CDA betreft niet van duidelijkheid om er in de raad iets van te zeggen. Spreker zegt geen uitspreken te willen doen zonder eerst te fractie te hebben geraadpleegd. Hij zegt begrip te hebben voor de uitleg over de late toezending van de stukken. Het is misschien wel een reden om een brief na te zenden waarin de reden van de late behandeling uiteengezet wordt. Spreker vindt het stuk te belangrijk om het tijdens deze vergadering te behandelen. 
De heer Sluiter zegt dat wat waarover nu een besluit genomen moet worden aansluit bij datgene wat besproken is tijdens de recente bijeenkomst van de Regio in Varsseveld. Daarbij moet de opmerking met betrekking tot de rol van het IJzermuseum meegenomen worden. Uitstel van de behandeling van deze kwestie leidt volgens spreker waarschijnlijk niet tot een andere conclusie. Er kan alleen misschien uitleg gevraagd worden over de het traject rond het IJzermuseum vaart gegeven kan worden. Spreker zegt de worsteling van de heer Van de Wardt te begrijpen. Het moet echter ook wat waard zijn dat de deelnemende gemeenten in de Regio als één geheel richting provincie gaan.

De voorzitter stelt dat PvdA, Lokaal Belang GVS en VVD ervoor kiezen om het punt Regiocontract Achterhoek 2008-2011 tijdens deze raadsvergadering te behandelen. Het CDA is tegen.

De agenda is daarmee vastgesteld.
4a. 
Notulen van de openbare vergadering d.d. 25 oktober 2007.
De notulen van de vergadering van 25 oktober 2007 worden met inbegrip van de voorgestelde redactionele wijziging vastgesteld.
4b. 
Notulen van de openbare vergadering d.d. 12 november 2007.

De notulen van de vergadering van 12 november 2007 zijn nog niet beschikbaar. Ze worden behandeld tijdens de raadsvergadering op 17 december 2007. 

5.
Kadernota Wet Sociale Werkvoorziening.

Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming wordt conform het voorstel van burgemeester en wethouders besloten om

de Kadernota Wet Sociale Werkvoorziening vast te stellen. 
6. 
Lokaal gezondheidsbeleid 2008-2011.

Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming wordt conform het voorstel van burgemeester en wethouders besloten om

de nota Lokaal Gezondheidsbeleid 2008-2011 (‘Gezond op weg’) vast te stellen.

7.
Tweede bestuursrapportage 2007.

De voorzitter schetst de inhoud van het raadsvoorstel.
De heer Wensink zegt dat de PvdA akkoord gaat de gevraagde beslissing. Er is veel werk verzet dat geleid heeft tot een lijvig boekwerk. Het is de vraag of het compacter kan, terwijl het toch duidelijk is. De fractie heeft enkele opmerkingen. Ze stelt het college voor om de Berap beschikbaar te stellen vóór de behandeling van de begroting. Dat heeft tot voordeel dat er eventueel nog posten meegenomen kunnen worden. Een groot aantal programma’s loopt aardig in de pas. De energielasten van de zwembaden springen steken er echter torenhoog boven uit. Daar moet iets mee gebeuren. 
Spreker hoopt dat het college iets doet met de aanbevelingen.

De heer Sluiter zegt dat de omvang van de Berap omvangrijk is. Toch is het vaak nog zoeken naar een manier om cijfers boven water te krijgen. Het is voor het gevoel redelijk compleet, maar de overzichtelijkheid is vooral voor degenen die zich niet dagelijks met deze materie bezig houden lastig. Er moet gekeken worden of de Berap en de begroting in een wat logischer volgorde aangeboden kunnen worden.

De Berap roept bij de VVD enkele vragen op. Te vaak staan er kreten in als ‘we lopen achter op de planning’, ‘stagnatie’, ’er vindt nog overleg plaats’, ‘doorgeschoven’, ‘uitstel’, en ’nog in voorbereiding’. Spreker vraagt om over een aantal zaken bijgepraat te worden. Hij noemt in het bijzonder Engbergen, Op weg naar 2020 en het IJzermuseum. De VVD maakt zich ook zorgen over de energielasten en de geraamde badgelden van de zwembaden. De Paasberg levert in een mooie zomer veel inkomsten. Het valt op dat de badgeleden van de Blenk € 4000,-- lager zijn en van het Van Pallandtbad € 76.000,-en wat meer uitleg zou dan ook op zijn plaats zijn. 
Spreker zegt met betrekking tot het resultaat van de Berap dat de eerste Berap altijd een ‘paniekverhaal’ is. De cijfers worden achteraf vaak ingehaald. Spreker vraagt of er iets gezegd kan worden over de ontwikkeling van de cijfers in de laatste 4 maanden. Kan er iets verteld worden over plannen die uitgesteld zijn of nog niet doorgaan? 
Mevrouw Nijhof-Groen zegt dat Lokaal Belang GVS met spijt heeft moeten constateren dat de tweede Berap te laat voor bestudering door de raad werd aangeboden. De begroting lag immers al op de deurmat. Doordat de begroting al is vastgesteld, is het voor de raad onmogelijk om te sturen of te corrigeren. Spreekster zegt begrepen te hebben dat de Berap door het college tijdig is geleverd. Behandeling in de commissie Bestuur en Middelen was raadzaam geweest. Dat voorkomt ook veel vragen, die nu in de raadsvergadering gesteld worden. Spreekster wil van de collega-fracties graag horen of het verstandig is om de Berap eerst in de commissie te bespreken.

In de Berap wordt een duidelijke stand van zaken weergegeven. Door dezelfde structuur ook in de Voorjaarsnota en de begroting vast te houden, wordt het alleen maar overzichtelijker en beter controleerbaar. De tweede Berap komt uit op een voordeling bedrag van € 635.515, -. 

Vanaf 2009 wordt een landelijk eenheidstarief ingevoerd voor bouwvergunningen en zullen diverse vergunningen worden samengevoegd. De fractie vraagt naar de consequenties hiervan voor onze gemeente. 
De fractie heeft de stand van zaken van de eerste en de tweede Berap met elkaar vergeleken. Dat heeft geleid tot een aantal vragen om informatie over/opmerkingen over:
- de stand van zaken rond de Smeltkroes;

- voortgangsproces Hutten Zuid;

- de Brede School;

- de reden van de verschuiving van het opzetten van een integraal huisvestingsplan van de 2e 
naar het 4e kwartaal;

- plattelandsontwikkeling. Er wordt veel geld toegeschoven en Lokaal Belang GVS verwacht een daadkrachtig optreden van de wethouder. Tot op heden is er sprake van achterstand op het onderhoud van de bossen, in het bijzonder in de Vennebulten. Dat trekt geen toeristen aan. Gepleit wordt voor een effectief gebruik van subsidies,

- Docstap is vanaf 1 april 2007 bezig met de opzet van het coördinatiepunt voor de jeugd. Dat 
zou 1 juli operationeel worden. Is dat gehaald?

- bij het programma cultuur recreatie en sport moet goed gekeken worden hoe verder 
gegaan moet worden met de accommodaties om dit niet te laten eindigen in een openeind 
financiering. In het voorjaar 2008 zal Lokaal Belang GVS een voorstel hiervoor indienen.

- de voortgang van het informatiepunt Varsseveld in de bibliotheek;

De heer Van de Wardt zegt dat het college, in tegenstelling tot de begroting, geen naam heeft gegeven aan de voorliggende Berap. Het CDA wil wat dat betreft helpen: ‘Net niet’ zou een passende naam voor het document zijn. De tweede Berap kent nog veel mankementen. Dat doet geen recht aan de ambtelijke energie die erin is gestoken, maar het voldoet absoluut nog niet als een tussentijds sturingsinstrument voor de raad. Over vier weken is het jaar 2007 voorbij. Wat moet er nu nog gedaan worden met deze tweede bestuursrapportage? Net als bij de jaarrekening 2006 kan nu geconstateerd worden dat de kaderstelling van de raad in de begroting onvoldoende is om sturing te geven aan de beoogde effecten van het beleid, de wijze waarop daaraan uitvoering wordt gegeven en welke middelen daarvoor worden ingezet. Spreker herhaalt de bereidheid om daaraan te gaan werken met het college, de ambtelijke organisatie en de raad. Hij hoopt dit keer op een betere ontvangst bij de coalitiepartijen. 
Procedureel betreurt het CDA het dat opnieuw behandeling in de commissies achterwege blijft. Met gemak had de recordscore van 97 vragen overtroffen kunnen worden. Die worden nu bewaard voor de behandeling van de jaarrekening 2007. Wellicht benut het college de komende periode om tot een kwaliteitsverbetering van de verantwoording te komen. In de door de raad vastgestelde verordening is exact beschreven waaraan een Berap moet voldoen. Dit document voldoet hier niet aan. De financiële aspecten zijn niet cumulatief weergegeven. Belangrijke onderdelen als de stand van zaken investeringskredieten, resultaten projecten en grondexploitaties, subsidieverwachtingen en zogenaamde openeindregelingen ontbreken. Ook de afspraak dat de Berap eenzelfde structuur heeft als de begroting is niet nagekomen. Paragrafen als kapitaalgoederen, grondbeleid en verbonden partijen ontbreken. 

Tot zo ver is het niets nieuws. Iedere keer doet het CDA een beroep op het college en de raad. Tot dusver was dat vergeefs. Hoewel de fractie blij is dat er eindelijk onderscheid is gemaakt naar structurele en incidentele effecten. Wellicht tegen beter weten in hoopt de fractie zich volgend jaar te kunnen beperken tot de inhoudelijke aspecten.
Op pagina 5 van het stuk is een samenvatting opgenomen. Helaas stelt deze niets voor. Het is een afspiegeling van de inhoud van deze Berap en in belangrijke mate van de door dit college bereikte resultaten in dit jaar. De periode na de peildatum 1 september moet wel bijzonder goed benut worden om er nog iets van te maken. De samenvatting is een kwart A4-tje met alleen maar een financiële verantwoording. We praten over een Berap, maar er staat in de samenvatting wel twee keer Marap genoemd. 

Spreker zegt te beseffen dat er weer harde woorden richting college gesproken worden, maar dat dit niet zonder aanleiding gebeurd. Het CDA wil: ‘Onderweg naar 2020’ opnieuw ter discussie stellen. Een dergelijk belangrijk document voor het college mag niet beïnvloed worden door onder andere het verdwijnen van sleutelfunctionarissen. Op diverse plekken wordt ‘capaciteit’ aangevoerd als reden voor het niet realiseren van activiteiten. Spreker noemt in het bijzonder het geluidsbeleid, het afvalstoffenplan en de uitvoering van doelmatigheidsonderzoeken. Misschien moet het college zich eens afvragen waarom het personeelsverloop zo groot is. Wellicht is er meer aan de hand dan de in de paragraaf bedrijfsvoering genoemde redenen. De eerste 9 maanden van 2007 waren er 30 vacatures en er wordt € 35.000, - meer gevraagd voor werving en selectie. Of wordt het CDA nu weer verweten de hoeders te zijn van de ambtelijke organisatie? 
Opnieuw moeten incidentele meevallers voorkomen dat de gemeente verder in het rood schiet. Spreker noemt daarbij de NUON-meevaller en de ISWI-gelden. Hij vraagt wat het college wil doen met het voordeel dat verwerkt is vanuit de ISWI-gelden.  

Er worden weer veel activiteiten genoemd, die gerealiseerd hadden moeten zijn, maar nog niet in de raad zijn geweest. Een voorbeeld daarvan is de nota reclamebeleid. Door wie wordt deze in het vierde kwartaal 2007 vastgesteld? Wanneer komen de blinde vlekken in de 60 km zone, verkeersveilige landbouwroutes en het afvalstoffenplan 2008 in de raad aan de orde?
Integraal handhavingsprogramma, vaststelling programma 2008: op pagina 35 staat dat ‘komt in het najaar van dit jaar’. Dat is geen duidelijke informatie.

Het CDA heeft opnieuw vraagtekens bij de planning van het college. Spreker noemt als voorbeeld de start van de Brede School in Terborg. Er staat vermeld: start bouw begin 2008. 

De ontwikkeling van nieuwe woongebieden in bijvoorbeeld Terborg, Varsseveld en Silvolde: hier zijn nog geen ontwikkelingen volgens de Berap. Wanneer is dat wel het geval?

Wat wordt bij plan De Lichtenberg bedoeld met planning start eerste fase 2008? 
Met betrekking tot de leefbaarheid zegt spreker dat het college in de laatste begrotingsraadsvergadering stelde dat alles gericht is op verbetering van de leefbaarheid. Als dat al zo is, vraagt de fractie zich wat er van terecht komt. 

Op pagina 18 staan plannen, plannen en nog eens plannen. Waar is de kulturhuus-gedachte voor de kleine kernen gebleven? Is dit definitief van de baan? Spreker verwijst in dit verband naar pagina 47 van de Berap. 

Wat komt er terecht van de plannen met Engbergen?
Het CDA vraagt zich opnieuw af wanneer de raad de kaders heeft gesteld en refereert aan pagina 41, prestatieafspraken gemaakt met Fidessa. Welke kaders horen daarbij?

Wie heeft opdracht gegeven voor een onderzoek naar een financiële bijdrage voor het IJzermuseum?
In financiële zin doen zich weer zaken voor die in de visie van het CDA óf onvoldoende toegelicht zijn óf waardoor het college gemakshalve wordt volstaan met het melden van het feit zonder daarbij alternatieven aan te dragen. 

De energielasten van de zwembaden blijven verbazen, evenals de terugloop van de kaartverkoop. Van het college mogen oplossingen verwacht worden. De badgelden van het Van Pallandtbad zijn geprognotiseerd op een nadeel van € 76.700,--. Hoeveel kaartjes kunnen hier voor gekocht worden? 
Wat heeft het college gedaan met de 3 maal € 500.000,-- die beschikbaar werd gesteld voor Onderweg naar 2020? 

In de budgetten voor leef- en woonvoorzieningen doen zich allerlei mutaties voor. De oorzaken daarvan worden echter niet genoemd.

Er wordt volgens het rapport een inkoopvoordeel behaald van € 200.000,--. Hoe is dit opgebouwd? Welk bedrag is op de aanbesteding van de Wmo-gelden behaald?

Er zijn wat het CDA betreft veel vragen en weinig antwoorden. Spreker zegt dat zijn fractie stug vol blijft houden.

Wethouder Van Balveren zegt met betrekking tot het tijdstip van verschijnen dat de Berap een financiële rapportage tot 1 september 2007 betreft. De raad verwacht ook in de maand september de begroting in ontvangst te kunnen nemen. Bij de presentatie van de begroting door het college aan de raad, is de exacte uitkomst van de Berap nog niet bekend. 
De vraag waarom de Berap niet in de commissie is behandeld, is een vraag voor de raad zelf. Als dat wel het geval was geweest had een aantal vragen al beantwoord kunnen zijn. 

Met betrekking tot de energielasten van de zwembaden is het college het er mee eens dat er wat moet gebeuren. In diverse commissievergaderingen is al over deze problematiek gesproken. Het college heeft van de raad een aantal malen nul op rekest gekregen.

De heer Van de Wardt zegt dat energielasten niets te maken hebben met opbrengsten uit badgelden. 

Wethouder Van Balveren antwoordt dat dit wel het geval is. De raad zegt dat een bepaald nadeel in het kader van de zwembaden acceptabel is. Daar zit een open einde in. Dat houdt risico’s in zoals een slechte zomer en de stijging van de energielasten. Het college heeft een aantal malen getracht om daar iets aan te doen. De raad heeft bewust gezegd ‘tot zo ver en niet verder’. Het college heeft dat gerespecteerd. Er kan geen verwijt worden gemaakt dat daar niets aan gedaan is. Dan had voorgesteld moeten worden om de verwarming lager af te stellen. 
De heer Van de Wardt antwoordt dat naar zijn mening appels met peren vergeleken worden. Er is sprake van meerkosten boven de normale kosten. In de Berap staat dat er meer kosten zijn gemaakt dan begroot werd. Het is te gemakkelijk om dan een sprong te maken naar de badgeleden c.q. entreekaartjes en om halverwege het jaar te zeggen dat er meer betaald moet worden voor een kaartje in verband omdat de energielasten verkeerd werden ingeschat. Dat zijn twee verschillende grootheden.

Wethouder Van Balveren antwoordt dat dit niet zo is. De stijging van de energielasten heeft ook te maken met tariefstijgingen bij de energiemaatschappijen. Spreker is het oneens met het verwijt dat het college daar niets aan doet. Het college heeft een aantal pogingen gedaan. Ook werden door de raad initiatieven genomen om de discussie op gang te brengen. Op de een of andere manier komt het echter niet op gang. Het college is er alles aan gelegen om de kwestie in een bredere discussie aan de orde te stellen. Spreker stelt voor om er gezamenlijk over te spreken en naar oplossingen te zoeken.
De heer Van de Wardt zegt dat meerdere fracties gereageerd hebben op dit onderwerp. Spreker zegt dat het college zelf de vraagtekens oproept. Als het college in de Berap geen duidelijke verklaring geeft voor bijvoorbeeld de terugloop van de opbrengst van de kaartverkoop, dan roept het zelf vraagtekens op. In de Berap had ook aangegeven kunnen worden wat de reden van de terugloop in de inkomsten van in het bijzonder het Van Pallandtbad.

De heer Finkenflügel vraagt of de heer Van de Wardt de afgelopen zomer gewoon in Nederland is geweest.
De heer Van de Wardt antwoordt dat het niets met de zomer heeft te maken, want er is een onderscheid gemaakt tussen het openluchtbad en het Van Pallandtbad. Het Van Pallandtbad heeft een substantieel tekort op entreegelden. Dat is genoemd in de raad. Er bestaat ook een behoorlijk verschil ten opzichte van De Blenk. Het CDA wil weten waar dat vandaan komt. 
Wethouder Van Balveren zegt dat het goed om de kwestie te bespreken in de commissievergadering van januari 2008. Dan kan besproken worden wat de gemeente Oude IJsselstreek wil met de zwembaden en waardoor de verschillen en tekorten veroorzaakt worden. Ook is er dan is er inzicht in de totale aantallen bezoekers in 2007. 

Richting de VVD zegt spreker dat het college probeert de Berap zo overzichtelijk mogelijk aan te bieden. Het college moet een toelichting geven op de stand van zaken van een aantal onderwerpen zoals die door de VVD zijn opgesomd. Over de cijfers van de laatste 4 maanden 2007 kan op dit moment vanzelfsprekend nog niets gezegd worden. Spreker zegt dat het college zich de vraag kan stellen in hoeverre de berichtgeving aan de raad over de actuele stand van zaken met betrekking tot de diverse onderwerpen geïntensiveerd moet worden. 
Richting Lokaal Belang GVS zegt spreker dat hij het ook het plezierig zou vinden als de Berap eerst in de commissie behandeld wordt. 

Het antwoord op de vraag met betrekking tot de consequenties van de invoering van het landelijke eenheidstarief voor vergunningen in 2009 moet onderzocht worden.
Ten aanzien van de projecten zegt spreker dat de collega-wethouders daar in deze vergadering misschien al iets over kunnen zeggen. Het lijkt hem echter verstandig om in de komende commissievergaderingen dieper op de afzonderlijke onderwerpen in te gaan. 
De effecten van subsidies, coördinatiepunt jeugd en het informatiepunt Varsseveld zullen door de betreffende wethouders toegelicht worden.

Spreker is blij met het voornemen van Lokaal Belang GVS om in januari met een voorstel voor de accommodaties te komen. Hij zegt begrepen te hebben dat er ook een voorstel in zit om te kijken naar de ontwikkelingen rond de zwembaden.

Refererend aan de alternatieve naamgeving voor de Berap van het CDA zegt spreker dat er niet van uitgegaan moet worden dat een eerste en tweede Berap een dusdanige omvang kunnen krijgen dat het een tweede begroting is. Als de raad dat zou willen, is er nog veel meer tijd nodig om de Berap op te stellen. De Berap is in feite een tussenstand om te kijken welke kan het op gaat. 
Het CDA heeft veel opmerkingen. De vraag met betrekking tot de kaderstelling moet bij de collega-fracties gelegd worden. Dit geldt tevens voor de opmerking dat behandeling in de commissie achterwege is gebleven. Wat de gevraagde kwaliteitsverbetering van de Berap betreft zegt spreker dat andere fracties vinden dat het stuk genoeg informatie bevat of zelfs dat het te omvangrijk is. De raad moet daar zelf iets van vinden.

De heer Van de Wardt antwoordt dat de wethouder de bal wel heel gemakkelijk terug legt bij de raad. Spreker wil weten wat hij er als auteur van het stuk zelf van vindt. 

Wethouder Van Balveren stelt dat het voor hem heel duidelijk is. De indeling is zoals is afgesproken. 

De onderwerpen zijn waar dat mogelijk is per project terug te vinden. Tevens zijn de hoofdlijnen vanuit de begroting opgenomen. Voor spreker is het heel duidelijk hoe het stuk in elkaar steekt. Als het CDA van mening is dat er kwalitatieve verberingen mogelijk zijn, dan kan de fractie daartoe een voorstel doen. 

Het CDA merkt op dat er verschil is in incidenteel en structureel. Dat is ook te zien in de inleiding.
Dat de samenvatting niets voorstel is een eigen conclusie van de fractie. 

Met betrekking tot de opmerking dat een aantal zaken terug zouden komen in het najaar van 2007, zegt spreker met betrekking tot blinde vlekken in de 60 km zones dat een rapport hierover in het college is behandeld. Dat wordt doorgeleid naar de commissies. Als de termijn voor het college eind 2007 is, kan dat voor de commissie betekenen dat het begin 2008 wordt.

Spreker zegt dat gelukkig geconstateerd kan worden dat veel dingen in onze gemeente wel gebeuren. 
In het kader van het inkoopvoordeel wordt op een aantal zaken bespaard. Het is heel moeilijk om aan te geven wat het anders geweest zou zijn. Als iets ingekocht wordt voor € 250.000,-- in plaats van 
€ 300.000,-- dan wordt € 50.000,-- bespaard. Dat is niet terug te vinden in de begroting en dat maakt het moeilijk.

Wethouder Rijnsaardt zegt dat Lokaal Belang GVS gelijk heeft als de fractie vraagt om een slagvaardige aanpak van de plattelandsontwikkeling. Wel moet gezegd worden dat met de dienst landelijk gebied het gebiedsprogramma onlangs pas is vastgesteld. Een aantal projecten loopt al. Spreker kan zich iets voorstellen bij de opmerkingen over de Vennebulten. Dit maakt echter deel uit van de natuurontwikkeling ter plekke. De vinger wordt aan de pols gehouden wat het werkschema voor dit gebied betreft. Het is bekend dat de agrariërs in het gebied er minder gelukkig mee zijn. Daar wordt op in de komende week mee gesproken.
Het afvalstoffenplan heeft de aandacht. Daar moeten nog wel uren voor gevonden worden. De manager zal gevraagd worden dat alle uren die nog beschikbaar zijn, daaraan besteed moeten worden. Dat betekent wel dat er minder tijd besteed kan worden aan handhaving.

Volgend jaar wordt er gewerkt aan de geluidskaart.

Spreker vraagt de raadsleden om enig begrip voor de situatie op de ambtelijke afdeling. Hij zegt te begrijpen dat er gezegd wordt dat de raad niets mee te maken heeft met het aantal fte van de organisatie.

De heer Van de Wardt zegt dat het CDA zich constant zorgen maakt over de ambtelijke bezetting. De wethouder doet het wel erg gemakkelijk af als zou de fractie daar geen begrip voor hebben. Dat is wel het geval, maar het college is zelf verantwoordelijk voor gedane toezeggingen. 
Wat het afvalstoffenplan betreft zegt spreker dat er duidelijk staat afvalstoffenplan 2008. Over vijf weken is het 2008 en de raad moet iets vinden van dit plan. Of is het een kwestie dat het onderwerp verkeerd in de agenda geplaatst?

Wethouder Rijnsaardt antwoordt de discussie niet op deze manier te willen voeren. Het is een interpretatie van het CDA zelf.

De heer Van de Wardt stelt dat de wethouder dan helder moet maken wat er wel gedaan gaat worden. Spreker zegt niets aan interpretaties te hebben en vraagt om een duidelijk antwoord. 

Wethouder Rijnsaardt antwoordt dat er in 2008 aan het afvalstoffenplan gewerkt wordt.
De heer Van de Wardt antwoordt dat 2008 12 maanden ofwel 52 weken telt.

Wethouder Rijnsaardt zegt met betrekking tot kulturhuusgedachte dat de discussies over de voorzieningen volop gevoerd worden. Daar weet de raad alles van. Er wordt intensief gewerkt aan de leefbaarheidsplannnen. Tijdens de begrotingsraadsvergadering is hierover voldoende informatie uitgewisseld. 
Met betrekking tot de afwikkeling van het landbouwverkeer heeft het college een aantal zaken gerealiseerd. De uitvoering moet door de provincie geregeld worden.

Wethouder Freriks zegt dat de gelden van het ISWI bestaan uit gelden uit de Wet werk en inkomen. Daar wordt beleidsmatig goed mee omgegaan. Er word zoveel mogelijk geprobeerd onder het werkdeel mensen te plaatsen door ze in projecten werkervaring op te laten doen. Dat betekent dat op het inkomensdeel geld ‘over blijft’. Zoals bij elke gemeenschappelijke regeling vloeit dat wat niet nodig is terug naar de gemeenten. Op die manier is het ook in dit geval gegaan. Dat betekent niet dat gelden op die manier voor de doelgroep verloren gaan. Er is voldoende geld voor opleiding en om betrokkenen werkervaring op te laten doen.
De heer Van de Wardt vraagt of de wethouder daarmee wil zeggen dat er binnen zijn portefeuille geld voor gereserveerd wordt.

Wethouder Freriks antwoordt dat het geld volgens de afgesproken beleidslijn in de algemene dienst terugkomt. Er wordt niet apart gereserveerd voor onderdelen. Daarnaast heeft het ISWI een soort bufferfonds waar een maximum aan gesteld is. Als er schommelingen gaan komen door bijvoorbeeld meer instroom bij de WWB of bij een nadelige financiering vanuit Den Haag, kan men daarmee de eerste jaren een gedeelte opvangen.

Ten aanzien van de Brede School zegt spreker dat dit project onder spanning komt te staan. Als het traject rond de ruimtelijke ordening goed doorlopen gaat worden, kan in het voorjaar van 2008 gestart worden. 

De term kulturhuusen wordt door iedereen vrij gemakkelijk in de mond genomen. Als gekeken wordt aan welke voorwaarden van de provincie voldaan moet worden om überhaupt geld te verkrijgen, dan is dat nogal wat. De bedragen waar het om gaat zijn in verhouding tot de totale kosten een druppel op de gloeiende plaat. Het zal een hele klus worden om de Brede School Terborg onder de term kulturhuusen te laten vallen. De provincie is niet voor niets bezig om te bezien of deze regel veranderd/versoepeld kan worden dan wel een regeling erbij te maken voor dorpshuizen. 

De heer Van de Wardt zegt dat op pagina 47 staat ‘overigens stopt de provincie met deze subsidieregeling’ per 31-12-2007. Dat betekent dat aan het eind van het jaar geen gebruik meer kan worden gemaakt van deze subsidieregeling.

Wethouder Freriks antwoordt dat er in de afgelopen periode vanuit de stuurgroep en ambtelijk zowel vanuit WischWonen als de gemeente nauw contact is geweest met de projectleider van de provincie over kulturhuusen. Er moet een heel inhoudelijk programma liggen waarin partijen zich aan elkaar verbinden. Zo ver is het in Terborg nog lang niet. Er is hard aan gewerkt om dat voor elkaar te krijgen, maar de betrokken partijen zijn in totaliteit nog niet zo ver dat men inhoudelijke afspraken met elkaar heeft. 

Met betrekking tot de opmerking over Fidessa zegt spreker dat de raad de discussie over de harmonisatie naar voren heeft gehaald. Dit is het voortraject voor de kaderstelling van het welzijnswerk. Op dit moment wordt richting Fidessa volgens het bestaande beleid aan contractfinanciering gedaan. Het college heeft geconstateerd dat vanuit de oude situatie van 2 aparte stichtingen, de één nauwelijks of niet bezig was met contractfinanciering. Het was voor het college niet te zien waar het geld exact naar toe ging en wat er daarvoor aan prestaties geleverd werd. De andere stichting was een heel eind op weg wat de contractfinanciering betreft. Gemeente en Fidessa gaan samen een verbetertraject in, zodat beide van elkaar weten wat bedoeld wordt met zaken als het opstellen van een begroting, hoe wordt inzichtelijk wat er voor gedaan wordt, hoeveel uren worden er gemaakt en hoeveel mensen zijn er geweest en wat heeft dat opgeleverd. Dit traject wordt beleid door een landelijke koepelorganisatie, waarvan beiden lid zijn. Daar zijn geen extra gelden mee gemoeid. 

De opmerking dat als de discussie over de voorzieningen gereed is, de discussie over de kaderstelling van welzijn gevoerd moet worden is juist. Dit wordt nu nog uitgevoerd op basis van het bestaande beleid. 

Met betrekking tot het Wmo-voordeel zegt spreker dat dit een verkeerde woordkeuze is. Er is een soort begroting gemaakt en er heeft een aanbesteding plaatsgevonden. Daar schrijft men op in. Het is de vraag of dat voordeel genoemd mag worden. Het bedrag is in elk geval lager dan vooraf ingeschat werd. De raad heeft besloten om ook hier de lijn door te trekken en geen aparte voorzieningen te treffen.
Het opschuiven van de integrale huisvesting heeft heel duidelijk te maken met het feit dat de prognoses later ontvangen zijn. Het meerjarenonderhoudsprogramma werd eveneens later aangeleverd. Beide stukken vormen essentiële delen voor het integrale huisvestingsprogramma. Dat is de reden dat dit opgeschoven is.

Wethouder Haverdil zegt dat hij constateert dat door een aantal fracties dezelfde vragen worden gesteld als tijdens de begrotingsraad. Hij noemt in het bijzonder de situatie rond Engbergen en Op weg naar 2020. Bij Engbergen werd bij die gelegenheid al uitvoerig stil gestaan. Rond Op weg naar 2020 werden toegezegd dat daar in het komende voorjaar over gesproken zal worden. Als het CDA op dit punt het tempo wil versnellen moet die fractie proberen de collega-fracties daartoe mede te bewegen. 

De heer Van de Wardt zegt dat de wethouder doet voorkomen dat alleen het CDA daar behoefte aan heeft en hijzelf niet.

Wethouder Haverdil antwoordt dat het CDA aandringt op een debat. Spreker heeft toegezegd dat het college in elk geval van de vorderingen rond Op weg naar 2020 verslag zal doen. Het aanstellen van een projectleider is een van de zaken die een stagnatie van het project aangeven. Dat is bij uitstek een moment om daar over te praten. Daar ligt een rol voor de raad evenals het moment dat de raad wil opplussen of wegstrepen. Dan moet een meerderheid in de raad gevonden worden om dat georganiseerd te krijgen.

Met betrekking tot de bouwlocaties zegt spreker dat die locaties in de planningslijst in Op weg naar 2020 genoemd staan. Spreker nodigt het CDA uit om die locaties in de discussie daarover te noemen en naar voren te halen. 

Spreker wil als de raad daarin toestemt niet langer stilstaan bij Engbergen omdat daarover tijdens de begrotingsraad in november al gesproken is. 

Over het IJzermuseum zegt spreker dat er een onderzoek is opgestart. De opdrachtgevers waren het college, de ondernemers en de Stichting het IJzermuseum. Dat onderzoek is gereed en wordt binnenkort besproken. Daarna wordt het naar verwachting in een wat bredere kring verspreid en besproken met iedereen die daar belangstelling voor heeft.

De stand van zaken rond de Smeltkroes is dat de advocaten van de gemeente en van de Smeltkroes een leveringsovereenkomst hebben voorbereid. De overeenkomst met betrekking tot de levering aan de gemeente van het gebouw ligt ter tekening voor. Daar komen partijen naar verwachting wel uit. Een ander punt is de tijdelijke huisvesting van de Smeltkroesactiviteiten en de instellingen die momenteel gebruik maken van de Smeltkroes. De gemeente wil graag versneld beschikken over de Smeltkroes om snel aan de slag te kunnen met de ontwikkelingen rond het centrumplan Ulft. Tot op heden bestaat daarover nog geen overeenstemming. 

Over het voortgangsproces rond Hutten Zuid zegt spreker dat de problemen rond de milieuvervuiling geconstateerde problemen en de financiële perikelen opgelost zijn door een keer heel kritisch naar het plan te kijken. Er zijn slimme saneringen georganiseerd en er is extra geld van de provincie verkregen.
Dit heeft er alles bij elkaar toe geleid dat het college de laatste realisatieovereenkomst heeft kunnen sluiten. Fase 1 is bijna af. De raad krijgt binnenkort een uitnodiging om samen in het gebied te gaan kijken. De fasen 2 tot en met 4 kunnen opgepakt worden. Er wordt op het moment volop gesloopt. Over fase 4, het voormalige Atag-terrein loopt nog een discussie die een relatie heeft met de ontsluiting in het kader van het centrumplan Ulft. 
Op de vraag over 3 x het bedrag € 500.000,-- zegt spreker dat tijdens de begrotingsbehandeling is afgesproken dat ook de financiële aspecten met betrekking tot Onderweg naar 2020 gepresenteerd zullen worden. Dat komt volgens afspraak in het debat aan de orde.
De heer Van de Wardt zegt dat het CDA in de Berap ook een uitleg verwacht had. De wethouder maakt op dit punt nu een eigen Berapje en die in het voorjaar aan de raad verstrekt wordt. Het gaat op dit moment om een financiële verantwoording.
Wethouder Haverdil antwoordt ‘waarvan akte’. Er is ook afgesproken dat ten aanzien van majeure projecten apart verslag gelegd zou worden. Bekeken moet worden wat de beste manier is. Op zichzelf heeft de heer Van de Wardt gelijk dat dit in de Berap thuishoort. Het is de vraag hoe de rapportage met betrekking tot de aparte projecten dan moet gebeuren. 
De heer Van de Wardt antwoordt dat raad en college misschien toch samen op weg te kunnen gaan. Spreker denkt dat de raad richting college duidelijk moet aangeven op welke manier dat moet gebeuren.

Mevrouw Sluiter-Kuilwijk zegt met betrekking tot het coördinatiepunt jeugd dat dit gestart is. Op het moment wordt er met verschillende instellingen gesproken en cliënten worden geïnventariseerd. De automatisering wordt opgestart en getracht wordt om in een convenant afspraken te maken met de verschillende partijen. 

Het informatiepunt Varsseveld zal op 19 december a.s. om 15.00 uur feestelijk geopend worden in de bibliotheek te Varsseveld. De bibliotheek is van eind november tot 18 december gesloten om de plek in te richten.

De voorzitter zegt in zijn rol van portefeuillehouder personeel en organisatie, dat het personeelsverloop binnen de organisatie in het afgelopen jaar verhoudingsgewijs voor onze gemeente groot is geweest. In de jaren daarvoor was het verloop bijzonder laag. Het heeft extra moeite gekost om mensen te werven, maar de gemeente is er in geslaagd om kwalitatief goede mensen binnen te halen en met veel enthousiasme te laten werken. Dat is nog niet op alle plekken gelukt. Het heeft wel extra geld, personeel en energie gekost om dat voor elkaar te krijgen. In vergelijking met andere gemeenten of andere organisaties is het verloop ook dit jaar niet echt hoog. 

De heer Wensink zegt dat de PvdA graag wil dat de Berap in de commissie behandeld wordt. 

Met betrekking tot de prijzen van de zwembaden en de verhoging van de energielasten heeft dat de PvdA bedoeld dat de hele kwestie in een breed scala bekeken wordt. Misschien moeten we wel naar minder uren of personeel toe. 

De majeure projecten zouden mogelijk apart behandeld kunnen worden.

De heer Sluiter zegt dat wanneer hij door alle betogen heen kijkt partijen tot bijna dezelfde conclusies komen. De ene partij vertelt het wat vrolijker en de andere is wat cynisch. Dat is het verschil tussen coalitie en oppositie. Zo hoort dat ook.
De VVD ziet een knelpunt tussen begroting en Berap. Er zijn raakvlakken met de discussie zoals die drie weken geleden ook gevoerd is. Als de raad slagvaardig en kaderstellend wil zijn, dan moeten dat soort dingen voorkomen worden. 

Er zijn heel veel technische vragen. De VVD heeft dan ook de behoefte om het in de commissie te behandelen. Richting het college zegt spreker dat er veel toezeggingen zijn gedaan nadat gevraagd werd hoe bepaalde zaken er voor stonden. Dat zou ook omgedraaid kunnen worden. De raad kan pas vragen stellen nadat ze bepaalde dingen in de Berap en in de begroting hebben gezien. Van de kaderstelling door de raad is nog niet zoveel terecht gekomen. Dat werd ook duidelijk uit de presentatie van de Rekenkamercommissie. Spreker denkt dat het zinvol is om alle punten uit de discussie van vanavond en die uit de begrotingsraad nog eens tegen het licht te houden. Daar komt de raad verder mee.

Spreker is verheugd dat de discussie over de zwembaden gaat plaatsvinden. De kwestie moet goed bekeken worden. Er moet niet op voorhand gezegd worden dat er een zwembad dicht moet. 

De heer Finkenflügel zegt dat het signaal vanuit de raad om de Berap in de commissie te behandelen duidelijk is. Gezien de aard en de inhoud van de vragen lijkt dat een terechte conclusie dat dit in de commissie thuishoort. 

Spreker is het met de heer Sluiter eens dat informatie eerder door het college verstrekt kan worden. Op de commissieagenda staat standaard het agendapunt Mededelingen van actuele aard door leden van het college. Spreker vraagt het college om een wat pro-actievere houding. Als het college eerder met mededelingen was gekomen, dan had driekwart van de vragen die vanavond gesteld zijn, voorkomen kunnen worden. Ook als er een half jaar niets gebeurt, kan dat met redenen omkleed gemeld worden. 
Richting de heer Van de Wardt zegt spreker dat de titel ‘Net niet’ hem deed denken dat het CDA in het verleden wel eens kritischer geweest is. Spreker had de indruk dat het de goede kant op ging. Aan de hand van de rest van het betoog van de heer Van de Wardt kan spreker de titel ‘Net niet’ bij nader inzien toch niet plaatsen. Het eerste deel van de CDA bijdrage werd positief ontvangen. Zaken als onvoldoende kaderstelling, kwaliteitsverbetering en verantwoording moet de raad zichzelf aan trekken. Spreker zegt dat het probleem in het Presidium onderkend is. Daar is afgesproken dat bezien zal worden hoe de raad beter gefaciliteerd kan worden om de kaderstelling beter in de vingers te krijgen. Het CDA zegt veel vragen te hebben en weinig antwoorden te krijgen. In de beleving van spreker zijn het echter veel vragen en weinig gewenste antwoorden.

Met betrekking tot de samenwerking met de coalitiepartners zegt spreker daar vanzelfsprekend voorstander van te zijn. De houding van het CDA bij de begrotingsbehandeling was echter niet dermate aansprekend dat er openingen waren om te kunnen zeggen ‘we gaan samen aan de slag’. Deze houding wordt vanavond bevestigd. Het CDA zal toch water bij de wijn moeten doen willen de fracties met elkaar in gesprek kunnen komen. Als het CDA een positieve grondhouding gaat tonen, dan wil spreker daar graag in meegaan. 

Lokaal Belang GVS blijft nog steeds trots op de ambtelijke organisatie, die met de beschikbare mensen en middelen deze kwaliteit kunnen leveren.

De heer Van De Wardt zegt dat hij niet precies weet wat de heer Finkenflügel bedoelt met een positieve grondhouding. Als hij bedoelt dat spreker een positieve grondhouding moet hebben, dan zegt deze namens zijn fractie te spreken. Dat betekent dat het CDA-fractie een positieve grondhouding moet hebben. Volgens spreker probeert de fractie dat ook steeds uit te stralen. Waar Lokaal Belang GVS spreekt over gewenste vragen en gewenste antwoorden, dan weet spreker niet wie de gewenste antwoorden wil horen en wie de gewenste vragen stelt. De raad zit hier niet om het college te ondersteunen en alles maar goed te keuren. De raad moet controleren en datgene doen wat zijn taak is. Als Lokaal Belang GVS iets anders wil horen, dan de manier waarop het CDA zich opstelt, dan is dat de beleving van deze fractie. Het CDA probeert nog steeds op een positieve, maar zeker ook kritische wijze haar weg hier in te vinden. Het stuk roept de nodige vragen en opmerkingen op. Als het college pro-actiever was geweest met informatieverstrekking en als de zaken duidelijker in de Berap hadden gestaan, dan had dat zeker veel vragen voorkomen. Dan waren de uitspraken genuanceerder geweest. Dan was het CDA zeker wat minder kritisch geweest, maar de fractie loopt telkens tegen dit punt aan. Het CDA heeft een aantal keren aangegeven kaders te willen stellen. Dit is het gevolg wanneer er onvoldoende kaders gesteld worden: de raad roept veel dingen over zich af en er blijven veel dingen liggen. Als Lokaal Belang GVS daar moeite mee heeft dan is dat hun zaak.  Spreker meent niets verkeerds gezegd te hebben. Op de vraag over wanneer bepaalde informatie verwacht mag worden het antwoord luidt ‘dat ligt aan u’. Dat is niet zo. Het is een voortgangsrapportage die heel duidelijk aangeeft wat had moeten gebeuren en wat er niet gebeurd is. Dan mag aan het college gevraagd worden wat de reden daarvan is. 
Spreker zegt tegen wethouder Van Balveren dat hij met betrekking tot de verordening aangeeft dat de raad deze zelf heeft goedgekeurd. Dat klopt. Het CDA constateert dat een aantal dingen vanuit de verordening niet klopt met wat er als bestuursrapportage ligt. Het voert te ver om dat uitputtend tijdens deze raadsvergadering te behandelen heeft volgens spreker geen zin. Spreker wil dit nog wel een keer in de commissie bespreken om duidelijk te maken wat er in de verordening is afgesproken en wat volgens het CDA niet datgene is wat in de Berap terug te vinden is.
Voorts zegt spreker tegen de portefeuillehouder financiën over de samenvatting dat waar gekeken wordt naar het SMART formuleren van kaders en naar de rapportage de cijfers volgens hem het sluitstuk van die samenvatting zijn. Spreker had graag gezien dat in die samenvatting meer beleidsverantwoording was afgelegd in plaats van alleen 4 tot 5 regels tekst met daarin de grote verschillen van de plussen en minnen. Spreker verzoekt de portefeuillehouder om een reactie. 
Met betrekking tot de blinde vlekken in de 60 km zones en verkeersveilige landbouwroutes zegt spreker zich te kunnen herinneren dat er 2 jaar geleden in de regio een proef heeft plaatsgevonden, waar de provincie razend enthousiast over was. Spreker weet zich nog te herinneren dat wethouder Van Balveren heeft gezegd dat Oude IJsselstreek dat ook zou moeten hebben. Tot nu toe heeft hij echter nog niets gezien. Het verbaast hem dat de raad daar zo gemakkelijk overheen stapt en het goed vindt dat dit volgend jaar gebeurt.

Op pagina 53 onder de vaststelling van het integraal handhavingsprogramma staat dat de vaststelling van dit programma in 2008 zou gebeuren. Op pagina 53 staat echter ook dat dit in het najaar van 2007 aan de orde komt. Hoe zit dat?

Wat de majeure projecten projecten betreft vindt het CDA het niet wenselijk dat deze in een aparte nota opgenomen worden die op een ander moment gepresenteerd wordt. Als deze op een bepaalde manier behandeld moeten worden dan is het goed om ze in de cyclus van de Beraps mee te nemen als een aparte paragraaf. Spreker bespeurt vanuit de raad de reactie om de Berap in elk geval in de commissie te behandelen. Het CDA heeft die wens al eerder uitgesproken. Behandeling moet dan volgens spreker in 3 commissies plaatsvinden. Als de Berap alleen in de commissie Bestuur en Middelen wordt behandeld komt het vaak toch alleen op de centjes uit. Over de beleidsinhoudelijke kant moet ook gesproken worden. 
Wethouder Van Balveren zegt te proeven dat iedereen de schouders er onder wil zetten om binnenkort te discussiëren over de zwembaden. De suggestie van de heer Wensink om minder personeel en minder uren in te zetten kan mogelijk een oplossing zijn. Spreker nodigt de raadsleden uit om in januari in de commissie gezamenlijk aan de slag te gaan om tot een oplossing te komen.

Richting het CDA zegt spreker graag te willen horen wat er volgens deze fractie in de verordening staat en niet klopt aan de Berap. Als het CDA voorafgaand aan de commissievergadering een notitie verstrekt, dan kunnen veel vragen vooraf al beantwoord worden, waarna er in de commissie verder over gesproken kan worden.

Het CDA vraagt om meer beleidsverantwoording in plaats van informatie over de cijfermatige kant. Het college wil zijn best doen om daar samen uit te komen.

Wethouder Rijnsaardt zegt dat zowel het 60 km zones als de veilige landbouwwegen gereed zijn. De provincie moet dit verder uitvoeren. Spreker doelt hierbij in het bijzonder op de Slingerparallel en de N18. 

De heer Van de Wardt vraagt waarom de raad daar niet van op de hoogte is. Als het gereed is kan het college dat laten zien. Dat is actieve informatieplicht.

Wethouder Rijnsaardt antwoordt dat de raad die informatie kan krijgen. Het betreft een brief van de provincie over deze kwestie. Aan de Slingerparallel wordt door de provincie een aantal werkzaamheden uitgevoerd. Het college heeft daar verder geen grip op. 
De heer Van de Wardt vindt het te gemakkelijk om te zeggen dat het college daar geen grip meer op heeft. Spreker herhaalt dat de raad eerder geïnformeerd had kunnen worden dan via de Berap. Dat roept alleen maar allerlei vragen op.

Wethouder Rijnsaardt zegt hier verder niet op in te kunnen gaan. De raad is geïnformeerd tijdens het proces dat de gemeente zelf is ingegaan. Dat proces is afgerond en de provincie is nu aan zet. 

De 60 km zones zijn gereed en het college heeft daar een besluit over genomen. Daarover is gecommuniceerd en de eerste gesprekken met de belangenverenigingen worden gevoerd. Hetzelfde geldt voor het landbouwverkeer.

De heer Van de Wardt zegt dat zijn vraag over het moment van de vaststelling van het integrale handhavingsprogramma 2008 (pagina 53 van de Berap) nog niet is beantwoord.

De voorzitter zegt in zijn rol van portefeuillehouder dat deze vraag nog beantwoord zal worden. Aangegeven zal waarom dit is uitgesteld.
De heer Van de Wardt merkt op dat de vermelding in de Berap dat dit in het najaar van 2007 komt geen juiste weergave van de feiten is.

De voorzitter stelt desgevraagd dat Lokaal Belang GVS, PvdA en VVD instemmen met het voorstel. Het CDA is tegen.
Zonder hoofdelijke stemming wordt conform het voorstel van burgemeester en wethouders besloten om

1.
de 2e bestuursrapportage vast te stellen;
2. het voordelige resultaat ad € 635.515,-- ten gunste van de stelpost 1e Berap te brengen;
3.
de mutaties onvoorzien vast te stellen conform opgave in de samenvatting van de Berap;
4. de begrotingswijziging vast te stellen conform de in de samenvatting opgenomen 
recapitulatie.
8.
Voorbereiding plan Essenkamp.

De voorzitter geeft de inhoud van het raadsvoorstel weer.

Mevrouw Aalbers-van Ham zegt dat het CDA instemt met de voorgestelde beslissing. Het CDA vraagt zich af of nu het moment is aangebroken voor inkadering of dat dit op een nader te bepalen tijdstip dient te geschieden. Als het nu moet gebeuren, wil het CDA behalve voor het bouwen van senioren-  en levensloopbestendige woningen, extra aandacht vragen voor de bouw van starterswoningen. De grond van het plan Essenkamp is eigendom van de gemeente. Dat maakt de plek uitermate geschikt om een extra inspanning te verrichten voor de starters. Daar zijn allerlei mogelijkheden voor, maar misschien is dit niet het moment om daarover in discussie te gaan. Spreekster wil wel opmerken dat vele andere gemeenten dit ook hebben gedaan. Het CDA zou het toejuichen als in commissieverband aandacht aan deze materie wordt besteed. De portefeuillehouder heeft in de begrotingsvergadering de zorg van het CDA gedeeld met betrekking tot het behalen van de geprojecteerde woningaantallen in de visie Op weg naar 2020. De gemeente loopt achter op het schema. Bij de provincie is kenbaar gemaakt dat de gemeente Oude IJsselstreek 541 woningen wil gaan bouwen in het goedkope segment (prijsklasse beneden de € 170.000,--). Daar moeten er voor juli 2011 nog 400 van gebouwd worden. Inmiddels werd wel € 200.000,-- subsidie ontvangen om dit te kunnen realiseren.

De Essenkamp is een plan waarbij de gemeente zelf de regie in handen heeft en biedt daarom een extra mogelijkheid om prioriteit te geven aan starters binnen de eigen gemeente.

Mevrouw Hofs zegt blij te zijn dat het onderwerp voorbereidingskrediet Essenkamp al zo snel op de agenda staat. Het is een goede impuls op korte termijn aan woningbouw te doen op deze mooie centrale plek in Varsseveld. Spreekster roept het plan Eskopje in herinnering, waar veel belangstelling voor was. Woningbouw in Varsseveld is nodig. Er staan 22 woningen gepland. Dat kunnen verschillende soorten zijn. Er is veel behoefte aan woningen. Lokaal Belang GVS rekent er op dat het zowel kwalitatief als kwantitatief goede woningen worden, rekening houdend met de landelijke ruimtelijke criteria. De speelplek is een belangrijke ontmoetingsplek midden in de wijk. Spreekster hoopt dat de tijdslijnen kort zijn en verzoekt het college vaart achter het plan te zetten.
De heer Menke is blij met de positieve inbreng van het CDA.

Spreker ondersteunt mevrouw Aalbers-van Ham wat de starterwoningen betreft. Levensloopbestendige woningen kunnen ook door starters gebruikt worden. De prijs is echter van belang. Misschien dat daar iets aan gedaan kan worden. Spreker neemt aan dat de stedenbouwkundige opzet en de planning terugkomt in de commissie en de raad. Op dit moment wordt alleen een besluit genomen over een voorbereidingskrediet.
De PvdA pleit ervoor om de communicatie met de buurt goed op te zetten. Nu het voorbereidingskrediet wordt verstrekt is dat misschien een mooi moment om de buurt te informeren over de stand van zaken en de verdere plannen. Dat kan bezwaarschriften en onduidelijkheden in een latere fase voorkomen. 

De heer Sluiter zegt dat er sprake is van het in 2 fasen uitgeven van de gronden aan particulieren. Spreker vraagt wat daarvan de reden is.

Wethouder Haverdil zegt dat de juiste woningen op de juiste plek voor de juiste doelgroep gebouwd moeten worden. Het stedenbouwkundige bureau SLB heeft een aantal maanden geleden een grove schets gemaakt op basis van ontwikkelingen en vraag en aanbod in de locale markt te Varsseveld. Dat er behoefte aan vrije kavels in Varsseveld is bleek ook al uit de inschrijvingen voor het Eskopje. Er kan ook iets voor starters georganiseerd worden, maar dat betekent dat een andere doelgroep in de kou blijft staan. Woningbouw voor starters is een primaire opdracht. Met WischWonen wordt ook de omgeving van de Essenkamp bekeken. WischWonen heeft een groot bezit in deze omgeving waar wat naoorlogse woningen staan, die wellicht aan renovatie toe zijn. Het is niet ondenkbaar dat deze fase aansluitend aan de Essenkamp wordt opgepakt en dat de communicatie daarover in de voorfase wordt opgepakt. De eerste fase betreft het bebouwde gedeelte van de school zelf en het schoolplein. Het college is voornemens om daar een plan voor te ontwikkelen. Het speelveldje blijft voorlopig zoals het nu is. Dat is een vraag uit de buurt waarover al contact is geweest. Er is ook over gecommuniceerd met Varssevelds Belang, die dezelfde vraag had gesteld. Het bureau heeft de opdracht gekregen om die plek nog ongemoeid te laten. De invulling van die plek kan ooit ter discussie komen als bekend is wat er met de voormalige kleuterschool en de verdere omgeving gaat gebeuren. 
Spreker stelt voor dat de opmerkingen over de starterwoningen meegenomen worden bij de planontwikkeling. Er moet wel gekeken worden hoe de behoefte op dat moment is. Er moet niet gebouwd worden voor leegstand. Als de nadruk in Varsseveld op de behoefte aan vrije kavels ligt, dan gaat de voorkeur van spreker uit om daaraan tegemoet te komen. De kwestie komt terug in het bestemmingsplan in de raad.
Mevrouw Aalbers-van Ham zegt dat op het moment dat de kwestie terugkomt in de commissie bekeken moet worden voor wie er gebouwd moet worden. Uiteindelijk wil iedereen voor de eigen bevolking bouwen, maar is er ook behoefte aan starterswoningen. Het zou jammer zijn als juist op een plek waar de gemeente zelf eigenaar is van de grond de mogelijkheid om iets extra’s voor starters te betekenen niet gebruikt wordt.

Mevrouw Hofs zegt dat wanneer de vraag van de inwoners uit Varsseveld bekend is, dat een van de onderleggers moet zijn voor het soort woningen dat gebouwd gaat worden. Als het bestemmingsplan er is moeten er cijfermatige gegevens beschikbaar zijn. Duidelijke cijfers kunnen gebruikt worden bij de ontwikkeling van de plannen.
De heer Menke zegt dat hij het gevoel heeft dat zijn suggestie om contact met de buurt te leggen min of meer wordt afgewimpeld.

Wethouder Haverdil zegt dat dit niet het geval is. Er is immers al contact met de buurt.

De heer Menke antwoordt dat hij hoopt dat dit contact structureel is en dat er planmatig contact met de buurt onderhouden wordt. Dat is belangrijk om narigheid achteraf te voorkomen.
De heer Sluiter zegt dat zijn vraag of de fasering nog niet beantwoord is. Spreker pleit ervoor om de kavels indien daar behoefte aan is, zo snel mogelijk uit te geven. 

Wethouder Haverdil zegt dat hij de vraag over de fasering beantwoord heeft. Als er in januari gesloopt kan worden en als de raad het plan snel goedkeurt, dan zou er in 2009 al gebouwd kunnen worden. Dan zouden de eerste woningen in 2009 al betrokken kunnen worden. Varsseveld kan niet binnen een periode van 3 maanden 22 woningen aan. De Klaproosstraat en het voormalige postkantoor zijn op dit moment al aan de orde. Spreker verwacht voorts tegen die tijd activiteiten in het centrum van Varsseveld. Tevens vinden er dan activiteiten plaats op de voormalige locatie van de Edah. Er komen in korte tijd dan ook veel woningen op de markt.

Richting de heer Menke zegt hij dat zijn opmerking over de communicatie niet stekelig bedoeld was. Dit wordt goed opgepakt.

De heer Sluiter zegt dat het toch de bedoeling is om veel woningen te bouwen.

Wethouder Haverdil antwoordt niet te willen bouwen voor leegstand.

De heer Sluiter adviseert om alle woningen in de markt te zetten. Als dat niet lukt, kan altijd nog gekozen worden voor 2 fasen. 

De voorzitter concludeert dat alle fractie instemmen met het raadsvoorstel.

Zonder hoofdelijke stemming wordt conform het voorstel van burgemeester en wethouders besloten om

een voorbereidingskrediet beschikbaar te stellen voor de uitvoering van het plan Essenkamp te Varsseveld. 

9.
 Wijziging monumentencommissie.

Dit punt wordt niet behandeld.

10.
12e serie wijzigingen van Bouwverordening gemeente Oude IJsselstreek.

Dit punt wordt niet behandeld.

11.
Verordening outplacement gewezen wethouders.

De voorzitter zegt dat afgesproken is dat hij van stoel verwisselt met de plaatsvervangende voorzitter van de raad op het moment dat beleidsnota’s of inhoudelijke stukken aan de orde komen, die betrekking hebben op zijn portefeuille. Het gaat nu om de verordening outplacement oud-wethouders en het Regiocontract. Voor het gevoel van de voorzitter en de plaatsvervangende voorzitter zijn deze onderwerpen niet van dusdanig zware aard dat de rolwisseling moet worden toegepast.

De raadsleden zijn het daarmee eens.

Mevrouw Nijhof-Groen zegt dat de verordening een open eind financiering kent. De vraag bepaalt de kosten. Het valt op dat de regeling erg eenzijdig is. Er worden faciliteiten aangeboden, maar wat er redelijkerwijs verwacht mag worden van een ex-wethouder in het kader van zijn outplacement staat niet vermeld. Er worden dus risico’s gelopen. Lokaal Belang is daarom van mening dat de regeling eerst besproken dient te worden in de commissie Bestuur en Middelen en stelt voor om het agendapunt aan te houden.
De heer Van de Wardt zegt dat dit verwarring oproept. Door de vaststelling van de agenda worden de punten behandeld in de raad. Lokaal Belang had de wens om het punt te behandelen in de commissie direct bij de vaststelling van de agenda kenbaar moeten maken. 

De voorzitter zegt dat dit inderdaad zo is. De agenda is vastgesteld en over de punten die er op staan worden beslissingen genomen. Daar kan een fractie dan voor of tegen stemmen.

De heer Menke vraagt of Lokaal Belang GVS bedoelt dat ex-wethouders zelf mee moeten betalen aan hun outplacement (het Aaltense verhaal). Dat is volgens hem het paard achter de wagen spannen. Als mensen zelf moeten betalen dan is de animo niet zo groot om aan een outplacement-traject deel te nemen. Als dat bedoeld wordt dan is spreker daar tegen. 

Het voorstel is overigens een overgangsregel. Over twee jaar is het een vaste regel.

Mevrouw Nijhof-Groen vraagt of ex-wethouders dan nog wel een inspanningsverplichting hebben?

De voorzitter antwoordt dat de wethouder een overeenkomst met de gemeente aangaat om zich in te spannen om zo snel mogelijk ander werk te vinden. De gemeente faciliteert dat door geld beschikbaar te stellen. Uiteindelijk is het effect daarvan dat beide partijen er beter van worden. De gemeente loopt minder risico om langdurig wachtgeld te moeten betalen en de wethouder heeft snel een andere baan.

Spreker stelt desgevraagd dat alle fracties instemmen met het voorstel.
Zonder hoofdelijke stemming wordt conform het voorstel van burgemeester en wethouders besloten om

1. de ‘Verordening outplacement gewezen wethouders 2006’ vast te stellen.
2. Deze verordening treedt in werking op de dag na vaststelling van de verordening door de 
raad.
12.
Regiocontract Achterhoek 2008-2011.
De voorzitter schetst de inhoud van het raadsvoorstel.
De heer Finkenflügel zegt dat de heer Sluiter bij de bespreking van de agenda een relatie legt met Radstake III. Deze is er volgens hem niet. Daar werden gesproken over de strategische agenda en vandaag is het Regiocontract aan de orde. Dat zijn twee verschillende zaken, waar toevallig een stukje overlap in kan zitten. In het verleden is er al behoorlijk ingezet op het IJzermuseum. Afgevaardigden van de provincie zijn op bezoek geweest en iedereen was enthousiast. Het is niet gelukt om dit in het Achterhoek-gedeelte te krijgen. Het is goed om kritisch te blijven en de vraag te stellen of het misschien toch niet goed is aangepakt. Er is niets op tegen om rechtstreeks naar de provincie te gaan om de kwestie op de kaart te houden. Vanaf mei wordt gewerkt aan een nieuwe Regio Achterhoek met een nieuw elan. Als een kwestie als deze daarop komt dan zijn de door de raad uitgesproken zorgen en het advies om eerst maar eens met 4 programma’s te beginnen om te kijken of de Regio dat aankan, bewaarheid. Spreker verzoekt de voorzitter deze kritische noot mee te nemen naar het Dagelijks Bestuur. Het concept dateert al van 5 oktober 2007 en had dus gemakkelijk aan de raad aangeboden kunnen worden.

De heer Menke zegt dat er in elk geval sprake is van een beter traject dan het vorige Regiocontract RUP. Dat was toen een heel gestoei en er werd ook rechtstreeks naar de provincie gegaan. Dat leverde wel flink wat op. Wat dat betreft ondersteunt spreker het aparte traject. De vraag is of de raad van Oude IJsselstreek nu al dan niet tegen de Regio Achterhoek zegt dat de uitzondering voor de positie en de prioritering van het IJzermuseum anders moet. Wordt met de raadsuitspraak van vanavond geprobeerd om de andere gemeenten in de Regio te overtuigen dat het IJzermuseum naar voren moet of gaat Oude IJsselstreek het aparte traject in. Voor het overige stemt de PvdA in met het voorstel.
De heer Bergevoet zegt dat de heer Van de Wardt bij de samenstelling van de agenda al gezegd heeft dat niet iedereen de stukken tijdig had ontvangen. Spreker heeft ze helemaal niet gezien en kan inhoudelijk dus ook niet reageren. Naar aanleiding van de vraag van de heer Menke vraagt spreker zich af wat op het moment, dat de raad besluit om de Regio Achterhoek een bepaalde taak uit te laten voeren, de waarde daarvan is als besloten wordt om een eigen traject in te gaan waneer er een uitslag uitkomt die niet schikt. Als de andere 7 gemeenten dat ook gaan doen, dan heeft de Regio Achterhoek geen zin.
De heer Sluiter zegt dat zijn fractie de stukken ook maar deels op tijd heeft gehad. 

In het voorstel staat dat er vanuit Oude IJsselstreek een aantal fietspaden is voorgedragen. Welke zijn dat? Spreker is voorts benieuwd naar de aanpak van het traject rond het IJzermuseum.

De voorzitter zegt dat hij heeft uitgelegd waarom de stukken zo laat werden verzonden.

Via de verschillende commissies binnen de Regio hebben de portefeuillehouders hun aandeel kunnen leveren in de prioritering. Het college heeft daar op kunnen sturen. Het college vraagt de raad om in te stemmen met het raadsvoorstel omdat veel elementen waaraan het college belang hecht terug te vinden zijn in het Regiocontract. 

Het heeft zin om het IJzermuseum apart te noemen. Het is niet zo dat hiermee afbreuk wordt gedaan aan de gezamenlijkheid van het Regiocontact. Eén van de criteria die de provincie in de afgelopen jaar heeft toegevoegd is het criterium dat een project betrekking moet hebben op meerdere gemeenten. Dat is een nieuw element dat vorig jaar nog niet in het RUP zat. Dat maakt het voor het IJzermuseum in de ogen van de provincie moeilijk om te zeggen dat het een project is dat maar in één gemeente plaatsvindt. 

Bij het hoofdstuk over toerisme en recreatie is een aantal elementen uit het zgn. toeristische palet opgenomen, waaronder het IJzermuseum. In die zin maakt het IJzermuseum wel deel uit van het voorstel bij recreatie en toerisme, maar is het niet als apart project benoemd. Er wordt dan ook geen afbreuk gedaan aan het Regiocontract als Oude IJsselstreek als de gemeente een apart traject in gaat. Dat is ook vorig jaar al aangekondigd bij het bezoek van een vertegenwoordiging van het college aan GS. 
Er is nog een aantal gemeenten waar het voorstel in de eigen raad is behandeld, dat met een eigen aanvulling komt. 

Het DB heeft op 28 november niets meer of minder gedaan dan de opmerkingen uit de raden ter informatie toevoegen aan de brief die vanuit de Regio naar de provincie gestuurd wordt. In die brief staat dat de gemeenteraden instemmen met dien verstande dat er een aantal opmerkingen is gemaakt. Die worden niet opnieuw aan de andere raden voorgelegd. Ze worden wel ter kennisneming meegegeven aan GS.

Met betrekking tot de fietspaden zegt spreker dat het volgens hem gaat om recreatieve fietspaden.

Wethouder Rijnsaardt zegt dat het fietspad Gendringen-Megchelen daar in zijn beleving niet bij hoort. Dat is een taak van de gemeente. Spreker zal dit voor alle zekerheid nog navragen.
De heer Menke zegt dat hij begrijpt dat de opmerkingen van Oude IJsselstreek meegenomen worden in de aanbiedingsbrief naar de provincie. Het aparte traject doet geen afbreuk aan de gezamenlijkheid. Als blijkt dat de 7 andere gemeenten niets doen en Oude IJsselstreek wel een apart traject ingaat, is er nog niets aan de hand.

De voorzitter zegt dat er meer gemeenten zijn die een eigen lijstje hebben. Het is niet bekend of ze een apart traject ingaan.

De heer Bergevoet zegt dat in de toelichting in raadsagenda staat dat Oude IJsselstreek niet akkoord gaat met de positie en prioriteit die is toegekend aan het project Nederlands IJzermuseum. Er is dus geen andere mogelijkheid. Het zit hem er dus in dat Oude IJsselstreek met een voorstel komt dat niet past binnen de systematiek van het Regiocontract. Het is niet zo dat Oude IJsselstreek geleden heeft onder de prioriteiten die aan andere gemeenten gesteld worden. Het staat in ieder geval niet in de spelregels en had dan ook nooit prioriteit kunnen krijgen.

De voorzitter zegt dat die conclusie juiste is. Het college heeft wel wat moeite gehad met het criterium dat door de provincie is ingevoerd dat een project altijd betrekking met hebben op meerdere gemeenten. Er zijn projecten die van groot regionaal belang zijn die toch in één gemeente plaatsvinden. Die mogen officieel niet opgevoerd worden. Het college is het daar eigenlijk niet mee eens.

De heer Bergevoet antwoordt dat hij ook altijd moeite heeft met de spelregels op het moment dat hij verliest.

De voorzitter zegt dat het belangrijk is dat de kwestie onder de aandacht wordt gebracht, dat Oude IJsselstreek zijn positie markeert en aangeeft er mee door te gaan.

Wethouder Haverdil zegt richting de heer Bergevoet dat de spelregels in de loop van de tijd zijn veranderd. Daar heeft spreker moeite mee.

De heer Van de Wardt zegt desgevraagd dat het CDA de stukken niet op tijd heeft ontvangen en zich onthoudt van stemming.

De voorzitter vraagt of het CDA voor of tegen is.

De heer Van de Wardt vraagt hoe de fractie voor of tegen kan zijn als de stukken niet op tijd ontvangen werden en ze niet tijdig binnen de fractie behandeld konden worden.

Het CDA is dan ook tegen.

Zonder hoofdelijke stemming wordt conform het voorstel van burgemeester en wethouders besloten om

1. in te stemmen met het voorstel voor het regiocontract 2008-2011, met uitzondering van de 
positie/prioritering die is toegekend aan het Project Nederlands IJzermuseum.
2. in te stemmen met het starten van een paralleltraject richting provincie met als doel het 
Nederlands IJzermuseum gerealiseerd te krijgen. 
13. 
Stukken en mededelingen inzake gemeenschappelijke regelingen en externe vertegenwoordigingen.

Er zijn geen opmerkingen.

14.
Ingekomen stukken.

Er zijn geen opmerkingen.
15.
Vragenhalfuur.

De heer Menke zegt dat de raadsleden een brief hebben ontvangen van de familie Van Aalst over het verloop van de verkoop van het gemeentehuis te Varsseveld. In het fractieberaad van de PvdA werd duidelijk dat aanvullende informatie nodig was alvorens te kunnen reageren. 
Spreker had de vraag rechtsreeks bij het college kunnen leggen, maar zegt er in het kader van de transparantie meer voor te voelen om de kwestie in de openbaarheid te behandelen. Hij vraagt de wethouder om uitleg over het verloop van het proces.
Wethouder Sluiter-Kuilwijk zegt dat zij op de hoogte is van de kwestie. 
Spreekster zegt in algemene zin te willen opmerken dat in eerste instantie is besloten tot een procedure van openbare verkoop bij inschrijving. Deze procedure is gelopen via notaris Van der Stap te Arnhem. De voorwaarden en procedures zijn vooraf door deze notaris bekend gemaakt. Na inlevering bij de notaris zijn de inschrijvingen door hem getoetst. Om tot besluitvorming te komen heeft het college nog informatief en oriënterend overleg gehad met enkele plaatselijke en regionale partijen om een indruk te krijgen van de marktconformheid van de biedingen. Uiteindelijk is daarop besloten om niet aan een van de inschrijvers te gunnen. Behoudens het gesprek met de hoogste bieder om toch nog tot een vergelijk te komen, is besloten om niet verder in discussie te gaan met inschrijvers. De procedure werd gesloten en door de notaris afgewerkt. Aan de inschrijver werd bericht gedaan. 
Uit de oriënterende gesprekken van het college is wel voortgevloeid dat een partij een bod deed op het pand, waarna met hem een termijn werd afgesproken waarbinnen de inschrijver met een goed onderbouwd plan heeft kunnen komen. Ook dit heeft niet geleid tot een bevredigend resultaat. 

Uiteindelijk is besloten het pand voor een periode van drie jaar te verhuren aan Wonion. Tevens is besloten om gedurende de periode van verhuur tot een nieuwe procedure van verkoop en functieverandering van het gemeentehuis te komen. Daarover wordt het college nog geadviseerd.

De familie Van Aalst heeft meegedaan aan de procedure van openbare verkoop. Ze hebben ingeschreven onder de voorwaarden. Notaris Van der Stap heeft de inschrijving samen met de andere inschrijvingen beoordeeld en getoetst aan de criteria en voorwaarden. Dit heeft net als bij de andere inschrijvingen niet geleid tot een bevredigend resultaat, waarna door het college is besloten niet te gunnen. Dit besluit is eveneens door de notaris afgewerkt en aan de inschrijver meegedeeld. 
Het college heeft aan de familie Van Aalst meegedeeld dat de procedure van openbare verkoop is afgesloten en dat met geen van de afgewezen gegadigden verder in discussie wordt getreden. Dit is diverse malen herhaald. De laatste maanden heeft het college steeds getracht door middel van gesprekken en informatie duidelijkheid aan hen te verschaffen over het gelopen proces. De teleurstelling blijft echter groot. Er is immers veel werk door hen en ook door andere partijen verzet. Die teleurstelling kan niet worden weggenomen. De procedure is wat het college betreft duidelijk geweest en moest in stappen worden gezet. 

De heer Menke dankt de wethouder voor de beantwoording en zegt daarmee tevreden te zijn.
16.
Sluiting.
De voorzitter dankt de aanwezigen voor hun bijdrage en sluit de vergadering om 22.00 uur.
Aldus opgemaakt en vastgesteld op 17 december 2007.

De griffier




de voorzitter

P.W. Bannink




J.P.M. Alberse
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