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Onderwerp

: Invoering nieuwe subsidie- en tarievenregelingen
	Voorgestelde beslissing:

	1. Kennis nemen van de reacties van het verenigingsleven.
2. Instemmen met de voorgestelde wijzigingen op de subsidie- en tarievenregelingen.

3. De plusvariant definitief hanteren als financieel kader.
4. De algemene subsidieregeling 2008 gemeente Oude IJsselstreek vaststellen.

5. Het tarievenstelsel gemeentelijke sport en welzijnsaccommodaties gemeente Oude IJsselstreek 2008 vaststellen.


Inleiding

Op 31 mei 2007 heeft u een bestuursopdracht gegeven die voorziet in het opstellen van nieuwe, geharmoniseerde subsidie- en tarievenregelingen die in werking treden met ingang van 1 januari 2008. 

Op 29 september 2007 heeft u zich gebogen over de op dat moment voorliggende conceptregelingen. Daarbij heeft u de conceptregelingen voorlopig vastgesteld en zich in financiële zin voorlopig uitgesproken voor de ‘plusvariant’. De regelingen en het financiële kader zijn door u destijds voorlopig vastgesteld, omdat u veel waarde hechtte aan inspraak vanuit het verenigingsleven.

De conceptregelingen en de effecten daarvan zijn schriftelijk verstrekt aan alle verenigingen en stichtingen die subsidie ontvangen en/of structureel gebruik maken van een gemeentelijke sport- of welzijnsaccommodatie. Op 11 oktober 2007 heeft een informatieavond plaatsgevonden waar een kleine 200 verenigingsbestuurders informatie kregen over (de achtergronden van) de nieuwe regelingen. Daarnaast konden de aanwezige verenigingsbestuurders zich in groepspanels uitspreken over de regelingen. 

Naast de mogelijkheid om te reageren tijdens de informatiebijeenkomst waren de verenigingen en stichtingen ook in de gelegenheid om tot 2 november 2007 schriftelijk te reageren. Van die mogelijkheid hebben 34 verenigingen/stichtingen gebruik gemaakt.

Met inachtneming van de reacties van het verenigingsleven kunt u overgaan tot definitieve vaststelling van de regelingen en de bijbehorende kaders.
Meetbaar effect

Met ingang van 1 januari 2008 zijn de subsidie- en tarievenregelingen uit de voormalige gemeente Gendringen en de voormalige gemeente Wisch geharmoniseerd.
Argumenten
De reacties van het verenigingsleven geven aanleiding om de conceptregelingen op een aantal punten aan te passen.
De reacties van de verenigingen en stichtingen zijn verwerkt in totaaloverzichten en waar nodig voorzien van een ambtelijke reactie. Deze overzichten treft u als bijlage bij dit voorstel aan.

Op basis van de reacties die door het verenigingsleven gegeven zijn, wordt aan u voorgesteld om de concept subsidie- en tarievenregelingen op een aantal punten aan te passen.
Geen woonplaatsbeginsel hanteren voor verenigingen uit de gemeente Oude IJsselstreek.
In de concept subsidieregeling is opgenomen dat een subsidie per lid of een subsidie per jeugdlid alleen toegekend kan worden aan leden die woonachtig zijn in de gemeente Oude IJsselstreek. Dit om te voorkomen dat verenigingen die niet plaatsgebonden zijn zich statutair vestigen in de gemeente Oude IJsselstreek en zodoende aanspraak kunnen maken op subsidie. 
Zeer veel gesubsidieerde verenigingen pleiten ervoor om ook leden die niet in onze gemeente wonen te subsidiëren. Er zijn veel verenigingen die aan de rand van onze gemeente activiteiten ontplooien. Zij hebben veel leden die (net) buiten onze gemeente wonen. Daarnaast zijn er in onze gemeente een aantal verenigingen die uniek zijn in hun soort en daarom leden aantrekken vanuit de gehele regio. Ten derde zijn er veel verenigingen die leden hebben die sociaal verbonden zijn met de gemeente Oude IJsselstreek, maar er niet wonen (bijvoorbeeld uitwonende studenten). Verenigingen die dit ‘type’ leden hebben, worden negatief getroffen door het woonplaatsbeginsel. 
Door in de subsidieregeling op te nemen dat verenigingen statutair gevestigd moeten zijn in de gemeente en dat het overgrote deel van de activiteiten van een vereniging plaats moeten vinden in de gemeente Oude IJsselstreek wordt voorkomen dat verenigingen aanspraak maken op subsidie van de gemeente Oude IJsselstreek zonder dat zij binding hebben met de gemeente.
De verplichting van het overleggen van een accountantsverklaring opleggen aan subsidieontvangers die een (jaarlijks) subsidiebedrag ontvangen hoger dan € 25.000,--.

In de concept subsidieregeling is opgenomen dat subsidieontvangers die een subsidie ontvangen hoger dan € 10.000,-- een accountantsverklaring moeten overleggen om de rechtmatigheid en doelmatigheid van uitbetaalde subsidie te kunnen controleren. Deze bepaling roept veel weerstand op bij het verenigingsleven, omdat dat leidt tot een (nog) grotere administratieve en financiële lastendruk voor de verenigingen. 
De (meeste) gegevens die verenigingen aan moeten leveren voor hun jaarlijkse subsidieaanvraag zijn vastgesteld door de ledenvergadering. Bovendien heeft de gemeente de mogelijkheid om (steekproefsgewijs) te controleren of een subsidieontvanger correcte gegevens heeft aangeleverd. Door de grens van wel/geen accountantsverklaring te verhogen naar € 25.000,-- worden verenigingen niet getroffen door deze extra financiële en administratieve druk. Van professionele instellingen, die een subsidiebedrag ontvangen hoger dan € 25.000,--, kan dan nog wel een accountantsverklaring verlangd worden.
De subsidienorm loonkosten wijzigen in een subsidienorm personele kosten.

In de concept subsidieregeling is opgenomen dat een groot deel van de verenigingen in aanmerking komt voor een subsidie in de loonkosten. Verenigingen pleiten er in grote getalen voor om ook kosten in de zin van vrijwilligersvergoedingen subsidiabel te stellen. Voorgesteld wordt om ook personele kosten in de zin van geldelijk uitbetaalde vrijwilligersvergoedingen subsidiabel te stellen. Bevoegde leiding is een belangrijke pijler binnen het verenigingsleven. Bevoegde leiding wordt vaak betaald, echter niet alleen in de vorm van loon, maar ook veelal met een (belastingvrije) vrijwilligersvergoeding.
De EHBO-verenigingen een subsidie in de personele kosten toekennen.

Bevoegde leiding is een belangrijke pijler binnen het verenigingsleven, zeker ook voor EHBO-verenigingen. EHBO-verenigingen ontvangen op basis van de concept subsidieregeling echter geen subsidie in de personele kosten. Voorgesteld wordt om conform het verzoek van de gezamenlijke EHBO-verenigingen het vaste bedrag dat EHBO-verenigingen ontvangen te verlagen (van € 500,- naar € 350,-) en de EHBO-verenigingen daarnaast een subsidie in de personele kosten toe te kennen. 
Voor de gemeentelijke welzijnsaccommodatie geen blokuurtarieven hanteren, maar uurtarieven.

In het concept tarievenstelsel gemeentelijke sport- en welzijnsaccommodaties is opgenomen dat de gemeentelijke welzijnsaccommodaties (Kameleon, BSH Heelweg en El Bethel) per blok van 4 uur verhuurd worden. Deze systematiek is één op één overgenomen uit het Wissche tarievenstelsel. Voor sommige verenigingen is het hanteren van bloktarieven nadelig, omdat zij soms de betreffende accommodatie effectief maar twee uur gebruiken en vervolgens wel voor een heel blok van 4 uur huur moeten betalen. Voorgesteld wordt om de genoemde welzijnsaccommodaties ook per uur te verhuren. Dat betekent tevens een harmonisatie met de wijze van verhuur van de (binnen)sportaccommodaties, die al jarenlang per uur verhuurd worden.
De subsidienorm ‘subsidie huisvestingskosten’ specificeren voor verenigingen die een eigen accommodatie bezitten.

In de concept subsidieregeling is opgenomen dat een aantal verenigingen een subsidie in de huisvestingskosten ontvangen. Verenigingen die een eigen accommodatie hebben, gaven aan dat het niet helder was welke kosten voor hen subsidiabel zijn. Voorgesteld wordt om de volgende passage toe te voegen aan de definitie van een subsidie in de huisvestingskosten: “Onder huisvestingskosten wordt verstaan de huursom van de gebruikte accommodatie, de kosten van het zakelijke recht op een accommodatie, kosten voor gas, water en elektriciteit, premies voor brand- en inboedelverzekering, onroerend-zaakbelasting, rioolrecht, kosten van regulier onderhoud van gebouwen en opstallen en schoonmaakkosten.
Vooralsnog geen subsidieplafonds vaststellen, maar wel die mogelijkheid open laten.
In de raadsvergadering van 29 september 2007 is gesproken over het al dan niet hanteren van subsidieplafonds. In de concept algemene subsidieregeling 2008 is stellig opgenomen dat er subsidieplafonds vastgesteld worden. Voorgesteld wordt om vooralsnog geen subsidieplafonds te hanteren, maar in de algemene regeling wel de mogelijkheid open te houden om dat op een later moment alsnog te doen. In de algemene regeling wordt dan opgenomen dat uw raad subsidieplafonds kan vaststellen.
 De plusvariant heeft de instemming van de meeste gesubsidieerde verenigingen en instellingen.
De meeste verenigingen die gereageerd hebben op de voorliggende subsidie- en tarievenregelingen geven aan dat zij kunnen instemmen met de plusvariant. Ook in de plusvariant zijn er verenigingen die er door de komst van de nieuwe regelingen op achteruit gaan. Deze verenigingen zijn daar vanzelfsprekend niet content mee. Echter, het ontstaan van plussen en minnen is inherent aan het harmoniseren van subsidie- en tarievenregelingen, die op onderdelen behoorlijk van elkaar verschillen. De plussen en minnen die ontstaan, worden gefaseerd doorgevoerd dankzij de overgangsregeling.

Het vaststellen van de algemene subsidieregeling 2008 gemeente Oude IJsselstreek is een raadsaangelegenheid.

Het vaststellen van het tarievenstelsel gemeentelijke sport- en welzijnsaccommodaties 2008 gemeente Oude IJsselstreek is een raadsaangelegenheid.

Kanttekeningen
1.1 De voorgestelde wijzigingen zullen leiden tot hogere subsidie-uitgaven.
De conceptregelingen zijn tot op verenigingsniveau doorgerekend om de financiële effecten van het harmoniseren van de subsidie- en tarievenregelingen helder in beeld te brengen. Een aantal van de hierboven voorgestelde wijzigingen op de conceptregelingen zullen hogere subsidie-uitgaven tot gevolg hebben. Wanneer niet alleen leden woonachtig in de gemeente gesubsidieerd worden en wanneer ook vrijwilligersvergoedingen subsidiabel gesteld worden, zal de gemeente meer subsidie uit gaan keren dan becijferd in de conceptstukken (plusvariant). Het is op dit moment niet in beeld te brengen hoeveel hoger die uitgaven zullen zijn. De effecten van de wijzigingen zullen in beeld komen op het moment dat het verenigingsleven voor de eerste maal gesubsidieerd is op basis van de nieuwe subsidieregeling (2008).
1.2 Het niet hanteren van subsidieplafonds brengt een financieel risico met zich mee.
In de concept subsidieregeling is opgenomen dat (raad of college) subsidieplafonds kan vaststellen. Reden hiervoor is het feit dat het ontbreken van ruimte in de gemeentebegroting juridisch gezien geen grond is om een subsidieaanvraag af te wijzen. Wanneer het bestuur subsidieplafonds vaststelt, kan bij overschrijding van dat plafond een subsidieaanvraag wel om budgettaire redenen afgewezen worden.

Kosten, baten en dekking

Bij het opstellen van de gemeentebegroting 2008 is rekening gehouden met de plusvariant. Binnen de plusvariant nemen de gemeentelijke lasten per saldo met € 110.000,-- (lasten subsidieverlening € 198.000,-- en baten huurinkomsten € 88.000,--) toe in vergelijking met de situatie op basis van de ‘oude’ subsidie- en tarievenregelingen.
Het hanteren van een overgangsregeling betekent dat de gemeente gefaseerd van de oude naar de nieuwe financiële situatie groeit. En globale berekening laat zien dat de gemeentelijke lasten in 2008 bij benadering met € 60.000,-- zullen toenemen in vergelijking met 2007. In 2009 zullen de lasten naar schatting met zo’n   € 95.000,-- toenemen. In 2010 vervalt het overgangsrecht en ontvangen verenigingen subsidie en betalen verengingen huur op basis van de plusvariant.

Uitvoering

Planning:
· De vaststelling van de ‘uitvoeringsregels subsidie welzijn, cultuur en sport’ en de vaststelling van de ‘toelichting op de uitvoeringsregels subsidie welzijn, cultuur en sport’ is een college-aangelegenheid. Na behandeling van de stukken door uw raad op 17 december kunnen de uitvoeringsregelingen door het college vastgesteld worden op 8 januari 2008.

Communicatie:
· Alle gesubsidieerde verenigingen en stichtingen en alle structurele gebruikers van een gemeentelijke sport- of welzijnsaccommodatie worden schriftelijk op de hoogte gesteld van de definitieve besluiten van raad en college.

· Nadat alle regelingen zijn vastgesteld, kan hier op de website en op de gemeentepagina aandacht aan besteed worden.
Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie Welzijn en Zorg d.d. 4 december 2007: 
De fracties van CDA, PvdA, Lokaal Belang GVS en VVD willen nadere discussie in de raad. Het is een bespreekstuk.


Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1. Conceptraadsbesluit.
Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1. Conceptraadsbesluit.
2. Algemene subsidieregeling 2008 gemeente Oude IJsselstreek.
3. Tarievenstel sport- en welzijnsaccommodaties gemeente Oude IJsselstreek 2008.
4. Uitvoeringsregels subsidie welzijn, cultuur en sport 2008 gemeente Oude IJsselstreek.
5. Toelichting op uitvoeringsregels subsidie welzijn, cultuur en sport gemeente Oude IJsselstreek 2008.
(De stukken 2 t/m 5 werden u reeds toegezonden met de vergaderstukken van de commissie Welzijn en Zorg op 4 september 2007. De wijzigingen zijn opgenomen in het raadsvoorstel. Tevens werden ze doorgevoerd in de ter inzage liggende stukken).
6. Totaaloverzicht van reacties ingediend tijdens informatiebijeenkomst 11 oktober 2007. (Dit stuk werd u reeds toegezonden met de vergaderstukken van de commissie Welzijn en Zorg op 4 december 2007).
7. Totaaloverzicht van schriftelijk ingediende reacties. (Dit stuk werd u reeds toegezonden met de vergaderstukken van de commissie Welzijn en Zorg op 4 december 2007).
8. Verslagen van de groepsgesprekken informatieavond 11 oktober 2007.
9. Schriftelijke reacties van het verenigingsleven.
Raadsvergadering d.d. 17 december 2007, nr. 7
De raad van de gemeente Oude IJsselstreek,

gezien het advies van de commissie Welzijn en Zorg d.d. 4 december 2007,
BESLUIT:

1. Kennis te nemen van de reacties van het verenigingsleven.
2. In te stemmen met de voorgestelde wijzigingen op de subsidie- en tarievenregelingen.
3. De plusvariant definitief te hanteren als financieel kader.
4. De algemene subsidieregeling 2008 gemeente Oude IJsselstreek vast te stellen.
5. Het tarievenstelsel gemeentelijke sport en welzijnsaccommodaties gemeente Oude IJsselstreek 2008 vast te stellen.
Aldus besloten door de raad van de gemeente Oude IJsselstreek in zijn openbare vergadering van 
17 december 2007.

De griffier,




de voorzitter,

P.W. Bannink




J.P.M. Alberse







