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1. De aanleiding

Met ingang van 1 januari 2005 zijn de voormalige gemeente Gendringen en de gemeente Wisch gefuseerd tot de gemeente Oude IJsselstreek. Binnen de nieuwe gemeente moesten tal van zaken op elkaar afgestemd worden waaronder de subsidieregelingen op het terrein van welzijn, cultuur en sport en tarievenregelingen voor de gemeentelijke sport- en welzijnsaccommodaties.

Het opstellen van een nieuwe subsidie- en tarievenregeling is gedurende 2005 t/m 2007 ter hand genomen en daarom bleven in 2005, 2006 en 2007 de afzonderlijke subsidie- en tarievenregelingen van de voormalige gemeente Gendringen en voormalige gemeente Wisch nog van kracht. 
Met ingang van 1 januari 2008 treden de nieuwe subsidieregelingen (de ‘algemene subsidieregeling 2008 gemeente Oude IJsselstreek’ en de ‘uitvoeringsregels subsidie welzijn, cultuur en sport gemeente Oude IJsselstreek’) en het nieuwe tarievenstelsel (tarievenstelsel gemeentelijke sport- en welzijnsaccommodaties Oude IJsselstreek) in werking.
2. Relatie uitvoeringsregels en Algemene Subsidieregeling Oude IJsselstreek

De Algemene Subsidieregeling 2008 Oude IJsselstreek vormt de basis voor de Uitvoeringsregels subsidie welzijn, cultuur en sport Oude IJsselstreek. 
De Algemene Wet Bestuursrecht stelt (procedure)regels voor subsidieverstrekking. De Algemene Subsidieregeling 2008 Oude IJsselstreek werkt deze (wettelijk voorgeschreven) procedureregels nader uit voor de gemeente Oude IJsselstreek. 

De Uitvoeringsregels subsidie welzijn cultuur en sport vermelden per beleidsterrein nadere uitvoeringsregels die bij subsidiëring in concrete gevallen wordt gehanteerd.

Deze toelichting op de uitvoeringsregels subsidie welzijn, cultuur en sport beoogt een verduidelijking te geven van de verschillende aspecten van het totale subsidieproces. Daarnaast geeft deze toelichting aanvullende criteria die specifiek van toepassing zijn op de uitvoeringsregels subsidie welzijn, cultuur en sport van de gemeente Oude IJsselstreek.
3. Beleidsterreinen en criteria 
3.1 Beleidsterreinen

De uitvoeringsregels subsidie welzijn cultuur en sport Oude IJsselstreek hebben betrekking op de volgende beleidsterreinen:

· Doelgroepactiviteiten

· Amateuristische kunstbeoefening en –bevordering

· (Volks)cultuur

· Ontwikkelingssamenwerking

· Sport

· Incidentele en bijzondere subsidies
3.2 Geldende criteria voor subsidiabele vereniging:

Verenigingen / instellingen die voor subsidie in aanmerking wensen te komen, voldoen tenminste aan de volgende criteria:

De vereniging / instelling:

· beschikt over rechtspersoonlijkheid.

· is statutair gevestigd in de Gemeente Oude IJsselstreek.

· voert het merendeel van de activiteiten uit in de gemeente Oude IJsselstreek.

· dient een redelijke bijdrage te vragen van haar leden c.q. deelnemers. 
· biedt activiteiten aan op het terrein waarvoor zij subsidie ontvangt.

· zorgt dat de activiteiten onder deskundige leiding (geschoold, gediplomeerd, technisch kader) staan.

· is aangesloten bij een landelijk, provinciaal of regionaal erkend overkoepelend orgaan, voor zover een dergelijk orgaan aanwezig is.

· heeft naar oordeel van het college voldoende leden die woonachtig zijn in de gemeente Oude IJsselstreek.

· opereert zonder winstoogmerk. 
· heeft een ongevallen- en W.A.-verzekering afgesloten. De gemeente biedt hiervoor een (voordelige) collectieve verzekering aan. 
·  is door het college aangewezen als zijnde subsidiabel.
3.3 Aanvullende criteria voor subsidiabele sportverenigingen
Voor sportverenigingen gelden de volgende aanvullende criteria:

De sportvereniging:

· beoefent een tak van sport die door het college is aangewezen als zijnde subsidiabel.

· is aangesloten bij een overkoepelende organisatie die is aangesloten bij NOC*NSF.

· biedt sportactiviteiten aan de leden aan, in ieder geval ook in competitieverband onder auspiciën van de overkoepelende organisatie.

· heeft ondermeer als doelstelling het beoefenen van de sport door leden in clubverband.

4. Subsidiemethodiek

4.1 Lijstsubsidies:

· De aanvraag van een jaarlijkse (lijst)subsidie dient, tenzij anders wordt aangegeven, jaarlijks voor 1 april ingediend te worden.

· De gemeente verstrekt voor het aanvragen van (lijst)subsidie jaarlijks voor 1 februari de benodigde aanvraagformulieren.

· De aanvraag van een lijstsubsidie dient vergezeld te zijn van:

· Het goedgekeurde en vastgestelde financieel verslag over het voorbije jaar;

· De goedgekeurde en vastgestelde begroting over het lopende verenigingsjaar;

· Een overzicht van de activiteiten die de aanvrager tijdens het subsidiejaar ontplooit.
· De ledenlijst van de vereniging/instelling waarop tenminste wordt vermeld: naam, geboortedatum en woonplaats. Leden tot en met 17 jaar dienen apart gespecificeerd te worden van leden van 18 jaar en ouder. De algemeen geldende peildatum voor de ledenlijst is de laatste dag van het subsidiabele boekjaar van de betreffende vereniging. Een ledenlijst dient alleen verstrekt te worden als dat van belang is voor de subsidievaststelling.
· Een specificatie van de contributieregeling c.q. eigen-bijdrage-regeling.

· Andere gegevens die van belang zijn om de hoogte van de subsidie te kunnen vaststellen.

4.2 Incidentele subsidies:

· De aanvraag van een incidentele subsidie dient, tenzij anders wordt aangegeven, tenminste 13 weken voor aanvang van de activiteit / het evenement te worden ingediend.

· De aanvraag van een incidentele subsidie dient vergezeld te zijn van:

· Een uitgebreide omschrijving van de activiteit / het evenement waarvoor subsidie wordt aangevraagd.

· Een representatieve begroting van de activiteit / het evenement waarvoor subsidie wordt aangevraagd.

· Een opgave van de namen en adressen van de bestuursleden van de organisatie die subsidie aanvraagt.

6. Bijzondere gevallen

In bijzondere gevallen, met name in gevallen dat toepassing van de uitvoeringsregels voor een of meer belanghebbenden onevenredig zou zijn in verhouding tot de met de uitvoeringsregels te dienen doelen, kan worden afgeweken van de uitvoeringsregels subsidie welzijn, cultuur en sport Oude IJsselstreek.

De subsidiëring kan worden geweigerd en/of ingetrokken indien het college van oordeel is dat de instelling onvoldoende actief is op het terrein waarvoor zij subsidie ontvangt.

Verenigingen die voor het eerst een beroep doen op een subsidie komen hiervoor slechts in aanmerking als de betreffende vereniging voldoet aan de gestelde criteria en als (het activiteitenaanbod van) de vereniging naar oordeel van het college aanvullend is op het reeds bestaande voorzieningenniveau.

Aldus vastgesteld door burgemeester en wethouders van Oude IJsselstreek,
G.H. Tamminga
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