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1. Algemeen
1.1 Citeertitel

Deze uitvoeringsregels, als bedoeld in artikel 1.3 lid 2 van de Algemene Subsidieregeling 2008 gemeente Oude IJsselstreek worden aangehaald als: uitvoeringsregels subsidie welzijn, cultuur en sport gemeente Oude IJsselstreek.
2. Begripsbepaling
Subsidie per lid

Waar in deze uitvoeringsregels wordt gesproken over een subsidie per lid per jaar dient dit lid: 

· een actief lid te zijn van de genoemde vereniging of instelling.

· 18 jaar of ouder te zijn op de geldende peildatum.

Het subsidie per lid is in geen geval hoger dan 20% van de door het lid opgebrachte contributie of eigen bijdrage, terwijl het subsidie per lid ook niet hoger kan zijn dan het vastgestelde subsidiebedrag per lid.

Subsidie per jeugdlid

Waar in deze uitvoeringsregels wordt gesproken over een subsidie per jeugdlid per jaar dient dit lid: 

· een actief lid te zijn van de genoemde vereniging of instelling.
· jonger te zijn dan 18 jaar op de geldende peildatum.
Het subsidie per jeugdlid is in geen geval hoger dan 50% van de door het lid opgebrachte contributie of eigen bijdrage, terwijl het subsidie per jeugdlid ook niet hoger kan zijn dan het vastgestelde subsidiebedrag per jeugdlid.
Subsidie per lid gehandicaptensport
Waar in deze uitvoeringsregels wordt gesproken over een subsidie per lid van een gehandicapten sportvereniging wordt bedoeld een vastgesteld bedrag voor actieve leden van een gehandicaptensportvereniging, woonachtig in de Gemeente Oude IJsselstreek, die door een chronische functiebeperking niet zelfstandig kunnen deelnemen aan de activiteiten van de reguliere sportvereniging en/of waarvoor extra voorzieningen noodzakelijk zijn.  

Subsidie in de personele kosten

Waar in deze uitvoeringsregels wordt gesproken over een subsidie in de personele kosten wordt bedoeld de door het college van burgemeester en wethouders aanvaarde loonkosten van bevoegde en betaalde leiding, alsmede de aanvaarde geldelijk uitbetaalde vrijwilligersvergoedingen van bevoegde en betaalde leiding, onder verrekening van eventuele deelnemersbijdragen in de personele kosten die specifiek bij de deelnemer in rekening gebracht worden, met dien verstande dat voor buitensportverenigingen alleen de aanvaarde personele kosten ten bate van jeugdleden subsidiabel zijn. Onder loonkosten wordt verstaan loon, belastingen en sociale lasten.

Subsidie in de huisvestingskosten
Waar in deze uitvoeringsregels wordt gesproken over een subsidie in de huisvestingskosten wordt bedoeld een subsidie in de huurkosten van gebruikte accommodaties of een subsidie in de aanvaarde kosten van een eigen accommodatie, met inachtneming van het eventueel vastgestelde maximumbedrag. Onder aanvaarde kosten van een eigen accommodatie wordt verstaan: de kosten van het zakelijk recht op de accommodatie, kosten voor gas, water en elektriciteit, premies voor brand- en inboedelverzekering, onroerend-zaakbelasting, rioolrecht, kosten van regulier onderhoud en schoonmaakkosten.

Het subsidiabele bedrag ‘subsidie huisvestingskosten’ bedraagt maximaal 7% van de aanvaarde stichtingskosten van de betreffende accommodatie(s). 

Subsidie per geprivatiseerde kleedkamer

Waar in deze uitvoeringsregels wordt gesproken over een subsidie per geprivatiseerde kleedkamer wordt bedoeld een vastgesteld bedrag per kleedkamer per jaar op basis van een door het college aanvaard aantal geprivatiseerde kleedkamers die in onderhoud en eigendom zijn van de betreffende buitensportvereniging.

Subsidie in de huurkosten van kleedlokalen

Waar in deze uitvoeringsregels wordt gesproken over een subsidie in de huurkosten van kleedlokalen wordt bedoeld een subsidie in de huurkosten van kleedlokalen die in eigendom zijn van de gemeente Oude IJsselstreek.

Subsidie in de huurkosten van buitensportvelden
Waar in deze uitvoeringsregels wordt gesproken over een subsidie in de huurkosten van buitensportvelden wordt bedoeld een subsidie in de huurkosten van buitensportvelden die in eigendom zijn van de gemeente Oude IJsselstreek.

Subsidie per muziekinstrument
Waar in deze uitvoeringsregels wordt gesproken over een subsidie per instrument wordt bedoeld een subsidie per instrument van een muziekvereniging, bespeeld door een lid van de gesubsidieerde vereniging. Alleen instrumenten waarvoor conform de landelijke Hafabra-reglementen een examenmogelijkheid bestaat zijn subsidiabel. Het aantal instrumenten kan nooit het aantal spelende leden van de betreffende vereniging te boven gaan.

Subsidie scholing aan de muziekschool

Waar in deze uitvoeringsregels wordt gesproken over een subsidie in de scholing aan de muziekschool wordt bedoeld aanvaarde scholing van jeugdleden aan de Algemene Muziekschool Doetinchem, de muziekschool Gendringen en de muziekschool Bergh. Onder aanvaarde scholingskosten wordt verstaan Hafabra-onderwijs of koorscholing. Het subsidie bedraagt 50% van het lesgeld met dien verstande dat het subsidiebedrag nooit hoger kan zijn dan de eigen bijdrage van de deelnemer en/of de vereniging.

3. Algemeen geldende subsidienormen

De volgende normen zijn van kracht voor alle verenigingen / stichtingen uit de gemeente Oude IJsselstreek. 

3.1 Subsidie jeugdparticipatie
Aan alle verenigingen / -instellingen uit de gemeente Oude IJsselstreek die specifiek activiteiten organiseren voor de jeugd, kan in het kader van ‘stimuleren jeugdparticipatie’ een subsidie per jeugdlid worden toegekend.
3.2 Subsidie deskundigheidsbevordering / kadervorming
Aan verenigingen / instellingen kan een subsidie worden toegekend in de aanvaarde opleidingskosten van leiding, kader en vrijwilligers. Hiervoor worden de volgende normen gehanteerd:

· Subsidie in opleidingskosten die gerelateerd zijn aan de activiteiten van de vereniging.

· Subsidie in de reiskosten behorende bij de opleiding, voor zover deze noodzakelijk worden geacht en het een normale cursusduur betreft.
3.3 Subsidie promotionele activiteiten
Aan verenigingen / instellingen die bijzondere activiteiten organiseren met een promotionele en/of publicitaire waarde voor de gemeente Oude IJsselstreek kan een subsidie worden verstrekt. De hoogte van het subsidie wordt per aanvraag bepaald, waarbij rekening gehouden wordt met het totaal beschikbare budget en de gestelde criteria. 

3.4 Subsidie internationale uitwisseling

Aan verenigingen kan een subsidie toegekend worden in de kosten van een internationale uitwisseling. Hierbij zijn de volgende normen en criteria van kracht: 

· Voor toepassing van de subsidieberekening wordt verstaan onder:
· De uitwisseling: een meerdaags internationaal contact tussen een vereniging uit de gemeente Oude IJsselstreek en een vereniging uit een jumelagegemeente van de gemeente Oude IJsselstreek op basis van hun overeenkomstige activiteiten en doelstellingen;
· De vereniging: een in de gemeente Oude IJsselstreek gevestigde vereniging (of een groep daaruit), die opereert op het gebied van onderwijs, sport, cultuur en/of welzijn;
· De deelnemers: de deelnemers aan een meerdaags internationaal contact voor zover dit uit het lidmaatschap van de vereniging blijkt;
· Het werkgebied: de gemeente Oude IJsselstreek en gemeenten in de Europese Unie;

· Uitsluitend de hierboven bedoelde verenigingen komen voor subsidie in aanmerking.
· Per aanvrager en/of activiteit kan maximaal één keer per drie jaar een subsidie worden toegekend in de kosten van een internationaal contact.
· De organiserende vereniging en/of de deelnemers dienen in redelijke mate bij te dragen in de kosten van de uitwisseling.
· Het subsidie wordt berekend op basis van:

· Subsidie in de reiskosten naar het buitenland;
· Subsidie in de activiteiten- en organisatiekosten die betrekking hebben op het programma in Nederland met uitzondering van de kosten voor feestavonden, recepties en consumpties.

· Het subsidie zal nimmer de eigen bijdrage van de deelnemer dan wel de bijdrage van de vereniging te boven gaan en zal niet meer bedragen dan het vastgestelde maximumbedrag;

· Een verzoek om subsidie ten behoeve van een internationaal contact dient tenminste 13 weken voor aanvang van de te houden activiteit(en) te worden ingediend bij het college van burgemeester en wethouders en bevat in ieder geval:
· Een begroting van te verwachten inkomsten en uitgaven;
· Een opgave van het aantal deelnemers op basis van de ledenlijsten van deelnemende verenigingen.

· Een opgave van de meerderjarige (bege)leiders;
· Een overzicht en beschrijving van het programma en de doelstellingen van de internationale uitwisseling.

3.5 Subsidie ongevallen- en W.A.-verzekering

· Aan verenigingen / instellingen die gebruik maken van de collectieve ongevallen- en W.A.-verzekering die de gemeente aanbiedt, wordt een vastgesteld percentage van de kosten van deze verzekering doorberekend. 

· Aan verenigingen / instellingen die elders een ongevallen- en W.A.-verzekering hebben afgesloten, kan een subsidie (vastgesteld percentage) in de kosten toegekend worden. Het subsidie wordt toegekend over een maximumpremie die gelijk is aan de premie die de gemeente voor de collectieve, gemeentelijke ongevallen- en W.A.-verzekering in rekening gebracht zou krijgen.

3.6 Jubileumsubsidie

Ingeval van een 10-, 20-, 30-, 40-, 60-, 70-, 80-, 90-jarig jubileum (of even zoveel jaren boven de honderd jaar) kan aan verenigingen / instellingen die actief zijn op het brede terrein van welzijn, cultuur en sport een jubileumsubsidie worden toegekend ter hoogte van een vastgesteld bedrag.

Ingeval van een 25-, 50-, 75-, of 100-jarig jubileum (of even zoveel jaren boven de honderd jaar) kan aan verenigingen / instellingen die actief zijn op het brede terrein van welzijn, cultuur en sport een jubileumsubsidie worden toegekend ter hoogte van een vastgesteld bedrag.

Specifieke subsidies
De volgende normen zijn van kracht voor alle verenigingen / instellingen uit de gemeente Oude IJsselstreek die actief zijn binnen de subsidiabele beleidsterreinen als genoemd in hoofdstuk 4 van deze uitvoeringsregels subsidie welzijn en sport:
3.7 Startsubsidie / aanmoedigingssubsidie

Aan verenigingen / instellingen die voor de eerste maal gesubsidieerd worden op basis van deze uitvoeringsregels kan een startsubsidie worden toegekend, waarbij de aanvaarde begroting en de geldende subsidienormen richtinggevend zijn voor de vaststelling van het startsubsidie.
3.8 Subsidie accommodatie stichtingskosten
Aan verenigingen die opgenomen zijn in deze uitvoeringsregels en waarvoor het gemeentebestuur van oordeel is dat zij een verantwoordelijkheid heeft in de realisatie van de specifieke verenigingsaccommodatie kan een accommodatie stichtingskostensubsidie worden toegekend in de aanvaarde stichtingskosten. 

· Het subsidie bedraagt een vastgesteld percentage van de door het college aanvaarde stichtingskosten. 

· Wanneer een accommodatie geheel of gedeeltelijk zonder betaling door eigen leden wordt gerealiseerd, is bij deze zelfwerkzaamheid subsidiabel:

· 50% van de besparing ten opzichte van de aanvaarde prijs van de aannemer.
· De overblijvende aanvaarde kosten.
Toekenning van de accommodatie stichtingskostensubsidie is afhankelijk van de door de gemeente gestelde prioriteiten met betrekking tot de wenselijkheid om een accommodatie te realiseren en van de door de gemeenteraad bepaalde financiële ruimte.
Onder stichtingskosten worden verstaan: grondkosten, bouwkosten, aansluitkosten, architectkosten, directiekosten en overdrachtskosten.
4. Subsidienormen per beleidsterrein
Verenigingen / instellingen die actief zijn binnen de beleidsterreinen doelgroepactiviteiten, amateuristische kunstbeoefening en -bevordering, (volks)cultuur, ontwikkelingssamenwerking en sport komen, naast de subsidienormen als genoemd in hoofdstuk 3 van de uitvoeringsregels, in aanmerking voor aanvullende subsidienormen. 
4.1 Doelgroepactiviteiten

Onder dit beleidsterrein vallen de volgende verenigingen / instellingen: 
· Ouderenbonden

· Ouderensociëteiten

· Vrouwenbonden

· Minderhedenverenigingen
· Jeugd- en jongerenverenigingen
· EHBO-verenigingen

· Instituut voor Natuurbeschermingseducatie
De volgende subsidienormen worden gehanteerd:

· Subsidie per lid;

· Subsidie per jeugdlid.
Aanvullende subsidienormen voor jeugd- en jongerenverenigingen:

· Subsidie in de huisvestingskosten;
· Subsidie in de loonkosten.
Aanvullende subsidienormen voor EHBO-verenigingen:

· Vast bedrag per jaar

· Subsidie in de personele kosten

Specifieke subsidies doelgroepactiviteiten:

De volgende verenigingen uit het beleidsterrein doelgroepactiviteiten worden niet gesubsidieerd op basis van de bovenstaande subsidienormen en ontvangen jaarlijks een vastgesteld subsidiebedrag. 
· Plaatselijke afdelingen Nationale Vereniging de Zonnebloem;  
· Stichting Kruisrakkerssoos; 
· Belangenverenigingen;

· Seniorenconvent Oude IJsselstreek

De volgende verenigingen uit het beleidsterrein doelgroepactiviteiten worden niet gesubsidieerd op basis van de bovenstaande subsidienormen en ontvangen een subsidie ter hoogte van het aanvaarde exploitatietekort, met dien verstande dat het subsidie het vastgestelde maximumbedrag niet kan overschrijden. Het vastgestelde maximumbedrag wordt jaarlijks geïndexeerd. 
· Stichting La Fundaciòn Espaňola de Ulft;

· Stichting Turks Sociaal Kultureel Centrum;

· Speel-o-theek ’t Schakeltje.
4.2 Amateuristische kunstbeoefening en -bevordering

Onder dit beleidsterrein vallen de volgende verenigingen / instellingen: 

· Muziekverenigingen;
· Zangverenigingen;
· Drumbands;
· Trompetterkorpsen;
· Majorettekorpsen;
· Toneelverenigingen;
· Musicalverenigingen;
· Folkloreverenigingen.
De volgende subsidienormen worden gehanteerd:

· Subsidie per jeugdlid;
· Subsidie in de personele kosten;
· Subsidie in de scholing aan muziekschool;
· Subsidie per muziekinstrument;
· Vast bedrag.

4.3 (Volks)cultuur

De volgende subsidienormen worden gehanteerd:

Koninginnedag
Ten behoeve van de oranjefeesten op Koninginnedag kan aan de organiserende vereniging of stichting een vastgesteld subsidiebedrag worden toegekend per deelnemend, schoolgaand kind van het basis- of speciaal onderwijs, woonachtig in de gemeente Oude IJsselstreek. 
Dodenherdenking
Per kern kan jaarlijks een bedrag beschikbaar worden gesteld als er door een vereniging / instelling daadwerkelijk een programma ten uitvoer wordt gebracht, met inachtneming van het vastgestelde maximumbedrag per kern. Het subsidiabele programma moet aanvullend zijn op de reguliere activiteiten in het kader van dodenherdenking.
Oudheidkundige verenigingen Gemeente Oude IJsselstreek

Aan de plaatselijke oudheidkundige verenigingen kan een subsidie per lid en een subsidie per jeugdlid toegekend worden.

Specifieke subsidies (volks)cultuur:

Galerie bij de Boeken

Aan Galerie bij de Boeken kan jaarlijks een subsidie worden toegekend tot het bedrag van het aanvaarde exploitatietekort, met inachtneming van het vastgestelde maximale subsidiebedrag. Het vastgestelde maximumbedrag wordt jaarlijks geïndexeerd.
Stichting Openluchttheater Engbergen

Aan Stichting Openluchttheater Engbergen kan jaarlijks een subsidie worden toegekend ter hoogte van het aanvaarde exploitatietekort, met inachtneming van het vastgestelde maximale subsidiebedrag. Het vastgestelde maximumbedrag wordt jaarlijks geïndexeerd.
Stichting De Smeltkroes 
Aan Stichting De Smeltkroes kan jaarlijks een subsidie worden toegekend ter hoogte van het aanvaarde exploitatietekort, met inachtneming van het vastgestelde maximale subsidiebedrag. Het vastgestelde maximumbedrag wordt jaarlijks geïndexeerd.
Jeugdcarnaval Silvolde
Aan Comité Jeugdcarnaval Silvolde kan jaarlijks ten behoeve van de jeugdcarnavalsoptocht een vast subsidiebedrag worden toegekend. 

Stichting Staring Instituut

Aan Stichting Staring Instituut kan een jaarlijks vast te stellen bedrag per inwoner van de gemeente Oude IJsselstreek worden toegekend. 
4.4 Ontwikkelingssamenwerking
Leniging noden in de wereld 
Aan verenigingen / instellingen die initiatieven ontplooien gericht op het lenigen van noden in de wereld kan een subsidie worden toegekend. Subsidie kan alleen worden toegekend aan lokale initiatieven met uitzondering van kerkelijke acties. De hoogte van het subsidie wordt per aanvraag bepaald.
Specifieke subsidies ontwikkelingssamenwerking:
Stichting Wereldwinkel Varsseveld
Aan Stichting Wereldwinkel Varsseveld kan jaarlijks een vast subsidiebedrag worden toegekend.
4.5 Sport
4.5.1 Subsidiabele takken van sport
De volgende takken van sport zijn aangewezen als zijnde subsidiabel:

· Veldvoetbal 


-   Tennis

· Volleybal


-   Zwemmen/waterpolo

· Handbal


-   Atletiek

· Badminton


-   Tafeltennis

· Gymnastiek


-   Korfbal

· Paardensport


-   Schaaksport
· Gehandicaptensport

-   Damsport
4.5.2 Algemene subsidienorm sport
Alle sportverenigingen / -instellingen uit de gemeente Oude IJsselstreek als genoemd onder 4.5.1 komen in aanmerking voor de volgende subsidienorm:
· Subsidie per jeugdlid;
4.5.3 Aanvullende subsidienormen binnensport
Sportverenigingen / - instellingen als genoemd onder 4.5.1 die actief zijn op het gebied van binnensport komen in aanmerking voor de volgende aanvullende subsidienormen:

· Subsidie in de huisvestingskosten;
· Subsidie in de personele kosten.
4.5.4 Aanvullende subsidienormen buitensport
Sportverenigingen / -instellingen als genoemd onder 3.5.1 die actief zijn op het gebied van buitensport komen in aanmerking voor de volgende aanvullende subsidienormen:

· Subsidie in de huurkosten van kleedlokalen;
· Subsidie in de huurkosten van buitensportvelden;
· Subsidiebedrag per geprivatiseerde kleedkamer;
· Subsidie in de personele kosten.
4.6 Gehandicaptensport

Lokale en/of regionale sportverenigingen / -instellingen die door het college zijn aangewezen als zijnde subsidiabel en actief zijn op het gebied van gehandicaptensport komen in aanmerking voor de volgende subsidienorm:

· Subsidie per lid gehandicaptensport
5. Professionele welzijnsinstellingen
5.1 Stichting Fidessa Welzijn

Aan Stichting Fidessa Welzijn kan jaarlijks een subsidie worden toegekend voor de uitvoering van:

· Sociaal cultureel werk;

- Onderwijs Achterstanden Beleid;
· Ouderenwerk;


- Integratie allochtonen;
· Jeugd- en jongerenwerk;
- Vluchtelingenwerk;
· Servicepunt Vrijwilligerswerk;    - Wijkraadondersteuning.
· Sociale Activering;


5.2 Sensire Maatschappelijk Werk
Aan Sensire Maatschappelijk Werk kan (meer)jaarlijks een budgetsubsidie worden toegekend. 

Ten aanzien van de rekening, verslaglegging en verantwoording wordt de cyclus aangehouden zoals afgesproken in de budgetsubsidieovereenkomst.

5.3 Basisbibliotheek “De Achterhoekse Poort”

Aan de Basisbibliotheek “De Achterhoekse Poort” kan jaarlijks een budgetsubsidie worden toegekend voor de uitvoering van maatschappelijk werk. 
De budgetsubsidieovereenkomst wordt vierjaarlijks afgesloten. 

Ten aanzien van de rekening, verslaglegging en verantwoording wordt de cyclus aangehouden zoals afgesproken in de budget subsidieovereenkomst.

5.4 Muziekscholen
De gemeente Oude IJsselstreek subsidieert de muziekscholen als volgt:

· instandhoudingsbijdrage: jaarlijks vast te stellen bedrag per inwoner;

· overheadbijdrage: jaarlijks –zo mogelijk in overleg met regiogemeenten- vast te stellen bedrag per leerling uit Oude IJsselstreek tot 18 jaar als bijdrage in de overheadkosten waarbij B&W een maximum aantal subsidiabele leerlingen vast kan stellen;

· Privé muzikaal onderwijs: 50% van het lesgeld van de leerling uit de gemeente Oude IJsselstreek tot 18 jaar, waarbij B&W een maximum aantal subsidiabele leerlingen vast kan stellen.

· Een subsidie in de goedgekeurde kosten van een instrumentale dependance in Oude IJsselstreek.
· Een subsidie ter grootte van het exploitatietekort van A.M.V.-onderwijs in de dependances te Silvolde/Terborg, Ulft en Varsseveld.

· Een subsidie van 100% van de kosten in de aanschaf van het zogenaamde (ORFF) instrumentarium. Voor grotere instrumenten ten behoeve van A.M.V.-onderwijs kan een subsidie worden toegekend van 50% van de kosten tot een jaarlijks vast te stellen maximum. (€ 1600,--)
6. Vastgestelde subsidiebedragen en -percentages
De subsidiebedragen, de subsidiepercentages en maximumbedragen behorende bij de uitvoeringsregels subsidie welzijn, cultuur en sport Oude IJsselstreek zijn als volgt vastgesteld:
6.1 vastgestelde subsidiebedragen

Subsidie per lid






€ 3,50
Subsidie per jeugdlid





€ 35,--
Subsidie per muziekinstrument




€ 20,--
Subsidie per lid gehandicaptensport



€ 65,--

Subsidie per deelnemend kind Koninginnedag


€ 0,85
Subsidie 10-voudig jubileum




€ 75,--

Subsidie 25-voudig jubileum




€ 100,--

Vast bedrag amateuristische kunstbeoefening en -bevordering
€ 500,--

Vast bedrag EHBO-verenigingen



€ 350,--

Vast bedrag per geprivatiseerde kleedkamer


€ 800,--

Vast bedrag gemeentelijke afdelingen De Zonnebloem

€ 300,--

Vast bedrag Stichting Kruisrakkerssoos



€ 2.125,--

Vast bedrag Belangenverenigingen



€ 455,--

Vast bedrag Seniorenconvent Oude IJsselstreek

€ 750,--

Vast bedrag Stichting Wereldwinkel Varsseveld


€ 750,--

Vast bedrag Comité Jeugdcarnaval Silvolde


€ 3.500,--

6.2 vastgestelde subsidiepercentages

Subsidie in de personele kosten



40%

Subsidie in de huisvestingskosten



20%

Subsidie in de huurkosten kleedlokalen



20%

Subsidie in de huurkosten buitensportvelden


20%

Subsidie scholing aan muziekschool



50%

Subsidie in de opleidingskosten
 deskundigheidsbevordering
50%

Subsidie in de reiskosten deskundigheidsbevordering

75%

Subsidie reiskosten internationale uitwisseling


50%

Subsidie activiteiten- en organisatiekosten


50%

internationale uitwisseling

Subsidie ongevallen- en WA-verzekering


50%

Subsidie accommodatiestichtingskosten


30%

6.3 Vastgestelde maximumbedragen

Vast bedrag Stichting La Fundaciòn Espaňola de Ulft

€ 6.700,--

Vast bedrag Stichting Turks Sociaal Kultureel Centrum

€ 7.850,--

Vast bedrag Speel-o-theek ’t Schakeltje



€ 2.500,--

Subsidie huisvestingskosten jeugd- en jongeren
verenigingen
€ 1.000,--

Subsidie dodenherdenking




€ 160,--

Galerie bij de Boeken





€ 5.250,--

Stichting Openluchttheater Engbergen



€ 2.650,--

Stichting De Smeltkroes




€ 91.350,--

Subsidie internationale uitwisseling



€ 1.000,--

7. Inwerkingtreding en overgangsrecht

De uitvoeringsregels subsidie welzijn en sport Oude IJsselstreek treden in werking met ingang van 1 januari 2008. Met ingang van 1 januari 2008 vervallen alle bestaande verordeningen en uitvoeringsregels op het gebied van subsidies voor de beleidsterreinen welzijn, cultuur en sport.

· Instellingen die er door de effecten van deze uitvoeringsregels (in combinatie met de effecten van het tarievenstelsel gemeentelijke accommodaties) per saldo op achteruit gaan in vergelijking met het berekende subsidie (en het huurtarief) 2007 ontvangen op basis van de overgangsregeling:

· In 2008 als extra ‘garantiesubsidie’ 2/3 deel van het verschil tussen 2008 en 2007.

· In 2009 als extra ‘garantiesubsidie’ 1/3 deel van het verschil tussen 2009 en 2007.

· Bij instellingen die er door de effecten van deze uitvoeringsregels (in combinatie met de effecten van het nieuwe tarievenstelsel gemeentelijke accommodaties) per saldo op vooruit gaan in vergelijking met het berekende subsidie (en het huurtarief) 2007 wordt op basis van deze overgangsregeling:

· In 2008 2/3 deel van het verschil tussen 2008 en 2007 in mindering gebracht op het berekende subsidie.

· In 2009 1/3 deel van verschil tussen 2009 en 2007 in mindering gebracht op het berekende subsidie.

Hierop wordt in 2008 voor verenigingen die gebruik maken van een gemeentelijke accommodatie en die in aanmerking komen voor een subsidie in de huisvestingskosten een uitzondering gemaakt binnen de berekening van de subsidiecomponent huisvestingskosten. Hier wordt in 2008 het subsidie berekend op basis van het bedrag dat de vereniging fictief aan huurkosten zou hebben gehad op basis van het aantal gehuurde uren 2006/2007 en de nieuwe tarievenregeling gemeente Oude IJsselstreek 2008.
Met ingang van 1 januari 2010 vervalt het overgangsrecht en worden subsidie en accommodatiehuur geheel conform de nieuwe regelingen berekend.

Deze uitvoeringsregels subsidie welzijn, cultuur en sport Oude IJsselstreek zijn van kracht met ingang van 1 januari 2008.

Aldus vastgesteld door:

Burgemeester en wethouders van de gemeente Oude IJsselstreek,

G.H. Tamminga



J.P.M. Alberse
secretaris




burgemeester
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