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Aan de leden van de gemeenteraad,

Hierbij nodig ik u uit voor de openbare vergadering van de raad van de gemeente Oude IJsselstreek op donderdag 22 februari 2007 om 20.00 uur in de raadszaal van het gemeentehuis te Gendringen.

Agenda

1.
Opening.


2.
Spreekrecht burgers.


3.
Vaststelling van de agenda.

4.
Notulen van de openbare vergadering van 25 januari 2007.

Hamerstukken
5.
Welstandsnota gemeente Oude IJsselstreek.

Sedert 1 juli 2004 wordt het welstandsbeleid uitgevoerd aan de hand van een welstandsnota. Hierin wordt inzichtelijk gemaakt welke welstandseisen er voor de verschillende gebieden in de gemeente gelden. Tot nu toe is in de gemeente Oude IJsselstreek gewerkt met de welstandsnota’s, zoals die in beide voormalige gemeenten Gendringen en Wisch zijn vastgesteld. Deze nota’s hebben een zelfde systematiek en opmaak, maar inhoudelijk zijn er wel enkele verschillen. Derhalve is er voor gepleit om de nota’s te harmoniseren. Dit harmonisatietraject, waarbij ook actuele ontwikkelingen zijn meegenomen, is uitgevoerd door het Gelders Genootschap. De nieuwe welstandsnota kan worden vastgesteld door de raad.

6.
Bouwverordening gemeente Oude IJsselstreek.

In de bouwverordening zijn voorschriften opgenomen over het bouwen, gebruiken en slopen van bouwwerken. Bij de door de raad vast te stellen 11e serie wijzigingen van de verordening is het laatste gedeelte van de integrale herziening van de brandveiligheidsvoorschriften meegenomen. Daarnaast is de verordening aangepast aan het Asbestverwijderingsbesluit 2005. Tevens zijn wijzigingen doorgevoerd die verband houden met het Besluit indieningsvereisten aanvraag bouwvergunning en de uniforme openbare voorbereidingsprocedure op basis van de Algemene wet bestuursrecht.

7.
Verruiming van het locatiebeleid voor huwelijksvoltrekking en registratie partnerschap.

Het voorstel is om het bestaande beleid voor trouwlocaties zodanig te verruimen dat de 
huwelijksvoltrekking of registratie partnerschap in alle daarvoor geschikte locaties binnen de gemeentegrenzen kan plaatsvinden. De uitvoering van het locatiebeleid ligt bij het college, waaronder de beoordeling of de gekozen locatie voldoet aan de eisen van openbaarheid, veiligheid 
en goede smaak.

Bespreekstukken

8.
Landschapsontwikkelingsplan.

In het Reconstructieplan Achterhoek en Liemers is onder meer aangegeven waar natuur voorrang krijgt (extensiveringsgebieden), waar de intensieve veehouderij de ruimte krijgt (landbouwontwikke-lingsgebieden) en waar landbouw, wonen en natuur gezamenlijk een plaats vinden (verwevingsge-bieden).

Met behulp van een Landschapsontwikkelingsplan (LOP) kan het reconstructieplan worden uitgewerkt. Het LOP is tevens een instrument om natuur en landschap te versterken in samenhang met de andere functies in het buitengebied.

De gemeenten Montferland, Doetinchem en Oude IJsselstreek hebben besloten om samen een LOP op te stellen. In het nu voorliggende Ambitiedocument, dat als uitgangspunt dient voor het LOP-traject, is een gezamenlijke plattelandsvisie opgenomen. De ambitie is beschreven naar een vijftal landschapstypen: de stad Doetinchem e.o., de “groene parels” (natuurfunctie), de Oude IJsselzone, landbouwontwikkelingsgebied en verwevingsgebied.

9.
Herontwikkeling terrein Kiwitz te Megchelen.

Reeds geruime tijd is er sprake van dat het bedrijf Kiwitz te Megchelen, dat is gelegen in een woonomgeving, wordt verplaatst naar het bedrijventerrein De Rieze VI te Ulft. Het plan is om het achterblijvende terrein, na grondsanering, te herontwikkelen tot woningbouwlocatie.

De raad wordt voorgesteld om in te stemmen met de herontwikkeling en om middelen beschikbaar te stellen als cofinanciering voor een aan te vragen bijdrage bij de provincie vanuit de ISV-gelden (Investeringsbijdrage Stedelijke Vernieuwing).
10.
Speelruimtebeleidsplan.

Voor het grondgebied van de gemeente Oude IJsselstreek bestaan momenteel nog twee speelruimtebeleidsplannen (Gendringen en Wisch), die met name verschillen voor wat betreft de systematiek voor het bepalen van de benodigde speelruimte.
In het nieuwe beleidsplan “Buitenspelen, ja leuk!” wordt alle speelruimte in de gemeente op dezelfde systematische wijze geanalyseerd en wordt op basis van (wettelijke) normen en nieuwe inzichten op dit gebied een streefbeeld opgesteld.
11.
Beleidsnotitie cultuurhistorisch erfgoed.
De gemeente Oude IJsselstreek heeft nog geen eenduidig beleid op het gebied van monumentenzorg en er is nog geen beleid dat gericht is op het behoud van het cultuurhistorisch erfgoed in brede zin.

De voorliggende beleidsnotitie “Van monumentenbeleid naar cultuurhistorisch erfgoedbeleid” vult die leemte in en steekt met name in op het benutten van kansen die het cultuurhistorisch erfgoed biedt in wisselwerking met andere beleidsterreinen, zoals ruimtelijke ontwikkeling.

12.
Subsidieverordening gemeentelijke monumenten.

In aansluiting op de beleidsnotitie cultuurhistorisch erfgoed wordt de raad de geharmoniseerde subsidieverordening monumenten gemeente Oude IJsselstreek ter vaststelling voorgelegd, zodat er één beleid geldt voor alle eigenaren van gemeentelijke monumenten. Voor het jaar 2007 wordt uitgegaan van een subsidieplafond van € 60.000,--.
13.
Verordening peuterspeelzaalwerk 2007.


Een peuterspeelzaal moet hygiënisch en veilig zijn en een deugdelijke inrichting hebben. De 
kwaliteitseisen ten aanzien van een peuterspeelzaal waren voorheen opgenomen in de 
verordeningen kinderopvang van de voormalige gemeenten Wisch en Gendringen. In de huidige 
verordening op basis van de nieuwe Wet Kinderopvang zijn geen regels gesteld voor het 
peuterspeelzaalwerk. Deze regels zijn nu opgenomen in een aparte autonome verordening. De 
GGD Gelre IJssel houdt toezicht op de peuterspeelzalen.
14.
Uitbreiding Algemeen Bestuur gemeenschappelijke regeling Wedeo.

Als gevolg van de gemeentelijke herindeling maken er nog maar drie gemeenten (Doetinchem, Montferland en Oude IJsselstreek) deel uit van het Werkvoorzieningschap “De Oude IJsselstreek” (Wedeo). Hierdoor heeft het Algemeen Bestuur van Wedeo slechts 6 leden.
Vooruitlopend op een algehele herziening van de gemeenschappelijke regeling Wedeo, onder meer m.b.t. de Wet sociale werkvoorziening die per 1 januari 2008 in werking treedt, wordt voorgesteld dat per deelnemende gemeente 3 leden zitting hebben in het AB en dat er geen plaatsvervangende leden meer zijn. Het huidige plaatsvervangend lid, mevrouw A.A.F.J. Aalbers-Van Ham, wordt voor benoeming als lid voorgedragen.

15.
Stukken en mededelingen inzake gemeenschappelijke regelingen en externe vertegenwoordigingen.

16.
Ingekomen stukken.


17.
Vragenhalfuur.
18.
Sluiting.

Varsseveld, 15 februari 2007.

De voorzitter,

J.P.M. Alberse
Vanaf donderdag 15 februari a.s. liggen de stukken, voor zover beschikbaar, op de gebruikelijke wijze ter inzage in de leeskamer van de raad in het gemeentehuis te Gendringen.

Hamerstukken:
Dit zijn raadsvoorstellen waarover de functionele raadscommissies unaniem positief hebben geadviseerd.

Bespreekstukken
Dit zijn raadsvoorstellen waarover de functionele raadscommissies niet unaniem hebben geadviseerd c.q. nog vragen hebben of die niet aan deze raadscommissies zijn voorgelegd.
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