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	Voorgestelde beslissing:

	Instemmen met de beleidsnotitie cultuurhistorisch erfgoed voor de periode 2007-2010.



Inleiding

In zowel de voormalige gemeente Gendringen als in de voormalige gemeente Wisch was er geen beleidsnotitie op het gebied van cultuurhistorisch erfgoed. Beide gemeenten hadden wel hun eigen monumentenbeleid, maar dit was niet verwoord in een notitie. Als gevolg van de fusie moest het beleid geharmoniseerd worden. De eerste stap die is gezet is de instelling van een nieuwe monumentencommissie en het vaststellen van een monumentenverordening. De volgende stap is het harmoniseren van beleid. Met name de beide subsidieregelingen liepen erg uiteen. Ook konden eigenaren in voormalig Wisch een abonnement vergoed krijgen op de Monumentenwacht. In voormalig Gendringen werd dit niet aangeboden aan de eigenaren. Er is gekozen voor het opstellen van een notitie om, naast de harmonisatie van beleid, ook een aantal knelpunten aan te pakken en om cultuurhistorisch erfgoedbeleid in brede zin op te pakken.
Voor de komende vier jaar is er een aantal speerpunten te benoemen op het gebied van cultuurhistorisch erfgoedbeleid:

· Betere communicatie en dienstverlening naar monumenteneigenaren en andere personen en instanties die met cultuurhistorisch erfgoed te maken hebben. Om dit te realiseren is er een communicatieparagraaf opgenomen in de notitie. Een ander onderdeel om de dienstverlening te kunnen verbeteren is het actualiseren van de gemeentelijke monumentenlijst, alsmede een beter beheer en een betere toegankelijkheid van deze gegevens.

· Cultuurhistorisch erfgoed meer onder de aandacht brengen door diverse promotieactiviteiten. Onder andere door samen te werken met het beleidsveld recreatie en toerisme, maar ook door publicaties (krant, website, folders etc.), een monumentengids en de organisatie van de open monumentendag.
· Cultuurhistorisch erfgoed integreren in het ruimtelijke beleid. Het is belangrijk om bij ruimtelijke ontwikkelingen in een vroegtijdig stadium het cultuurhistorisch erfgoed te betrekken. Maar om dit te kunnen doen moet er bekend zijn wat het cultuurhistorisch erfgoed is in de gemeente. Daarom zal er gestart worden met het inventariseren van gegevens in de vorm van een cultuurhistorische waardenkaart (incl. archeologie) en beschrijving. Vervolgens zal er een beleid moeten worden opgesteld hoe hier vervolgens mee moet worden omgegaan. 
Meetbaar effect

Meer draagvlak voor de instandhouding van het cultuurhistorisch erfgoed onder monumenteneigenaren.
Meer cultuurhistorisch bewustzijn bij betrokkenen met dit taakveld. 
Betere dienstverlening naar diverse partijen op het gebied van cultuurhistorisch erfgoed.
Argumenten (in hoofdstuk 1 van de notitie zijn de argumenten verder onderbouwd)
1.1 Deze nota moet een verschuiving veroorzaken van monumentenzorg sec naar het behoud van het  

     cultuurhistorisch erfgoed in brede zin.
1.2 Door uitvoering van deze nota wordt cultuurhistorisch erfgoedbeleid ingebed in andere beleidsvelden.
1.3 Dit beleid zal het draagvlak voor het behoud van cultuurhistorisch erfgoed vergroten.
1.4 Het gemeentelijk beleid wordt hiermee geharmoniseerd en bestaande knelpunten aangepakt
Kosten, baten en dekking

In de begroting voor 2007 is in totaal € 40.000,-- opgenomen voor de uitvoering van dit beleidsplan (tabel blz. 37 notitie).
In de begroting voor 2007 is in totaal € 60.000,-- opgenomen voor de subsidiëring van monumenten.
In de begroting voor 2007 is in totaal € 5.000,-- beschikbaar gesteld voor de organisatie van de open monumentendag en overige promotie/ communicatieactiviteiten.
In de beleidsnotitie wordt een aantal eenmalige activiteiten benoemd. Jaarlijks zal worden bekeken welke de hoogste prioriteit hebben en welk deel van het budget daarvoor kan worden ingezet. In 2007 zal met name de uitbreiding van de gemeentelijke monumentenlijst, de cultuurhistorische waardenkaart en het archeologiebeleid prioriteit krijgen.
Contact met belangenvereniging/wijkraad:

Er is regelmatig overleg geweest met de monumentencommissie en het monumentenplatform Oude IJsselstreek.

Evaluatie/controle:

Jaarlijks en in 2010.
Burgemeester en wethouders,

L.H.M. van den Nieuwendijk

J.P.M. Alberse

secretaris



burgemeester

Opmerking van de griffier: Ten aanzien van de eerste versie van het raadsvoorstel kan worden opgemerkt dat de fracties er in de raadsvergadering op terug zouden komen. De raad heeft in de vergadering van 25 januari 2007 besloten het onderwerp van de agenda af te halen. Het college heeft in het nu voorliggende voorstel een aantal financiële aspecten verduidelijkt. 
Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1. Conceptraadsbesluit.
Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1. Conceptraadsbesluit.
2. Beleidsnotitie cultuurhistorisch erfgoed. (Stuk is reeds toegestuurd met de stukken voor de vergadering van de commissie Ruimte en Groen d.d. 6 november 2006).

Raadsvergadering d.d. 22 februari 2007, nr. 11
De raad van de gemeente Oude IJsselstreek,

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 17 oktober 2006,

gezien het advies van de commissie Ruimte en Groen d.d. 8 januari 2007,
BESLUIT:

de beleidsnotitie cultuurhistorisch erfgoed voor de periode 2007-2010 vast te stellen.
Aldus besloten door de raad van de gemeente Oude IJsselstreek in zijn openbare vergadering van
22 februari 2007.

De griffier,





de voorzitter,

Drs P.W. Bannink




J.P.M. Alberse







