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Inleiding

Om het welstandsbeleid voor burgers meer inzichtelijk en transparant te maken wordt het welstandsbeleid vanaf 1 juli 2004 uitgevoerd aan de hand van een welstandsnota. Tot nu toe wordt in onze gemeente gewerkt met de nota’s, zoals die in de beide voormalige gemeenten zijn vastgesteld. Hoewel deze nota’s een zelfde systematiek, opmaak en presentatie bezitten bestaan op onderdelen enkele verschillen die er voor pleiten om de nota’s te harmoniseren. Het Gelders Genootschap heeft daarom eind april van het vorige jaar opdracht gekregen voor het samenvoegen van beide nota’s tot één nota. Daarbij is ook gevraagd rekening te houden met werkzaamheden om een actualisatie door te voeren en de beide websites te harmoniseren. De werkzaamheden zijn inmiddels afgerond en het stadium is bereikt waarop de nieuwe nota kan worden vastgesteld.
In de bij de raadsstukken ter inzage liggende stukken is een overzicht opgenomen van de belangrijkste wijzigingen t.o.v. de huidige nota’s. Verder is een overzicht gegeven van nieuwe bepalingen als gevolg van gehouden evaluaties en van nieuwe inzichten.
Meetbaar effect

Met de harmonisatie en actualisering wordt een efficiënte nota verkregen, die voor zowel de burger als voor de medewerkers, die met de nota moeten werken, een helder beeld geeft van het welstandsbeleid.

Argumenten

Met de in de welstandsnota’s gekozen methodiek zijn zo concreet, nauwkeurig en objectief mogelijke beleidsregels verkregen. Handhaving verdient daarom aanbeveling.
Aan de hand van de bestaande ruimtelijke karakteristieken van de gemeente worden in de welstandsnota algemene welstandscriteria beschreven. Vervolgens zijn deze criteria uitgewerkt in gebiedsgerichte criteria en sneltoetscriteria voor veelvoorkomende typen kleinere bouwwerken. De praktijk heeft uitgewezen dat daarmee een zo concreet mogelijk toetsingskader wordt geboden. Bovendien geeft het de burgers vooraf duidelijkheid wat het wettelijk criterium “redelijke eisen van welstand” inhoudt. 

Welstandstoezicht is hét beleidsinstrument om de ruimtelijke kwaliteit te bewaren, te bewaken en te stimuleren. 

In de praktijk is algemeen aanvaard, dat regulering onontkoombaar is om de gewenste kwaliteit van de openbare ruimte te waarborgen. De openbare ruimte is bij uitstek een ontmoetingsplek met vele passanten, waardoor het niet mogelijk wordt geacht door zelfregulatie de gewenste kwaliteit te bereiken.

Met vaststelling van een nieuwe nota wordt beantwoord aan het verzoek van de gemeentelijke welstandscommissie de twee bestaande nota’s om te vormen tot één. 

Kanttekeningen
In het kader van het project “verminderen en vereenvoudigen van regelgeving” is bezien in hoeverre de wel​standsnota één van de regelingen is die kan worden ingetrokken. De wens om over een beleidsinstru​ment voor welstandstoetsing te beschikken doet geen recht aan een algehele intrekking. Overigens kan bij vast​stelling van kaders voor welstandscriteria bepaald worden dat er welstandsvrije gebieden worden aangewe​zen. In de beide vml. gemeenten is daar geen gebruik van gemaakt en ook nu wordt voorgesteld daar geen gebruik van te maken.
Kosten, baten en dekking

De kosten voor de harmonisatie en actualisatie vallen binnen de begroting 2006. 
Uitvoering

Communicatie:
· met raadscommissie Ruimte en Groen

Op 24 november 2006 is een themabijeenkomst voor de leden van de raad en de commissie gehouden. 
· met welstandscommissie

aan onze uitnodiging om de themabijeenkomst van 24 november 2006 te bezoeken hebben ook de leden van de welstandscommissie gehoor gegeven. 
· met burgers en belangenverenigingen

Communicatie met (individuele) burgers en belangengroeperingen heeft plaats gevonden via de wettelijk voorgeschreven inspraakprocedure. Van de gelegenheid om over de conceptnota een eventuele zienswijze kenbaar te maken, is geen gebruik gemaakt.
Evaluatie/controle:
De welstandscommissie brengt voor de zomervakantie over haar werkzaamheden in het afgelopen jaar verslag uit. Daarbij kan zij aanbevelingen doen ten aanzien van het gemeentelijk ruimtelijk kwaliteitsbeleid in het algemeen en de aanpassing van de gemeentelijke welstandsnota in het bijzonder. Dit verslag met de daarbij behorende reactie van het college worden vervolgens aan u voorgelegd.
Burgemeester en wethouders,

L.H.M. van den Nieuwendijk


J.P.M. Alberse

secretaris




burgemeester

Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie Ruimte en Groen d.d. 5 februari 2007:
De fracties van PvdA, CDA, Lokaal Belang GVS en VVD adviseren unaniem positief t.a.v. het voorstel, maar vragen alle aandacht voor het aspect handhaving. Het is een hamerstuk. 

Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1. Conceptraadsbesluit.

2. Overzicht belangrijkste wijzigingen t.o.v. de bestaande welstandsnota’s.
Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1. Concept welstandsnota.
2. Overzicht belangrijkste wijzigingen t.o.v. de bestaande welstandsnota’s.
3. Welstandsnota.



Opmerking van de griffier ten aanzien van de stukken:
De Welstandsnota telt 458 pagina’s en wordt vanwege de omvang niet meegezonden. Uiteraard ligt de nota wel op de gebruikelijke wijze ter inzage.
Op 24 november 2006 heeft er in Gendringen voor de leden van de raad en raadscommissies een themabijeenkomst over ‘welstand’ plaatsgevonden. Daar is het concept van de nota op CD-rom beschikbaar gesteld. Voor die leden van de raad en raadscommissies die de themabijeenkomst niet hebben bijgewoond of voor die leden die belangstelling hebben voor de CD-rom is daarvan nog een beperkt aantal beschikbaar.
Deze CD-rom’s zijn via de griffie te bestellen.
Tenslotte wordt er opgewezen dat de Welstandsnota ook online te bekijken valt. Zie daarvoor: 
http://www.welstandsnotas.nl/oude-ijsselstreek/test.

Raadsvergadering d.d. 22 februari 2007, nr. 5
De raad van de gemeente Oude IJsselstreek,

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 16 januari 2007 tot vaststelling van de Welstandsnota gemeente Oude IJsselstreek,

gezien het advies van de commissie Ruimte en Groen d.d. 5 februari 2007,
gelet op het bepaalde in artikel 12a van de Woningwet,
BESLUIT:

de Welstandsnota gemeente Oude IJsselstreek vast te stellen.
Aldus besloten door de raad van de gemeente Oude IJsselstreek in zijn openbare vergadering van
22 februari 2007.

De griffier,





de voorzitter,

Drs P.W. Bannink




J.P.M. Alberse







