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Onderwerp

: Experiment Stemmen in een willekeurig stembureau (SWS)
	Voorgestelde beslissing:

	1. Meedoen aan het experiment Stemmen in een willekeurig stembureau bij de Provinciale Statenverkiezingen op 7  maart 2007.




Inleiding

Bij de gemeenteraadsverkiezingen van 2006 heeft het Ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties voor het eerst het experiment Stemmen in een willekeurig stembureau (SWS) georganiseerd. Het doel van het experiment is om het stemmen minder plaatsafhankelijk te maken. De kiezer is niet meer gebonden aan een vast stemlokaal, maar kan, binnen de eigen gemeente, in elk willekeurig stemlokaal de stem uitbrengen. De oproepingskaart zal worden vervangen door een stempas. De stemmer moet bij het stemmen een identiteitsbewijs meenemen; de voorzitter van het stembureau mag hiernaar vragen. 

Het is bij stemmen in een willekeurig stembureau nog steeds mogelijk om een volmacht te verlenen. Voorheen kon alleen een volmacht verleend worden aan iemand uit hetzelfde stemdistrict. Bij stemmen in een willekeurig stembureau kan ook een volmacht worden verleend aan kiezers uit een ander stemdistrict binnen de gemeente. Wat niet verandert, is dat een kiezer naast zijn eigen stem maximaal twee volmachtstemmen mag uitbrengen.
Meetbaar effect

Bij de gemeenteraadsverkiezingen in maart 2006 hebben 239 gemeenten deelgenomen aan het experiment en bij de  Tweede Kamer verkiezingen op 22 november 2006 waren dit 311 gemeenten. Dit betekent dat ruim 10 miljoen kiesgerechtigden met de stempas hebben gestemd.

Argumenten

Er is een wetsvoorstel bij de Tweede Kamer aanhangig om SWS landelijk in te voeren.
De afgelopen Tweede Kamer verkiezingen en de aanstaande Provinciale Staten verkiezingen worden als laatste test beschouwd voor de eventuele landelijke invoering van SWS. 

Het aantal omzettingen van een stempas in een kiezerspas zal aanzienlijk verminderen.
De verwachting is dat het aantal omzettingen in een kiezerspas zal teruglopen, aangezien voor het stemmen binnen de eigen gemeente de stempas in elk willekeurig stemlokaal gebruikt kan worden.

De werkzaamheden op het stemlokaal zijn efficiënter.
De medewerkers van de stemlokalen hoeven geen lange lijst met namen af te lopen wanneer een kiesgerechtigde zich meldt. De meeste medewerkers zijn minder tijd per kiezer kwijt, dus efficiënter. Uit de evaluatie blijkt dat het merendeel van de medewerkers de nieuwe werkwijze een verbetering vindt.

Gemeenten die meedoen aan het experiment ontvangen een stimuleringsbijdrage.

In eerdere brieven van het Ministerie van Binnenlandse Zaken werd meegedeeld dat er geen sprake zal zijn van een stimuleringsbijdrage. Dit was namelijk wel het geval bij de gemeenteraadsverkiezingen in 2006. Het ministerie is hier echter op teruggekomen en ook voor deelname aan het experiment bij de PS verkiezingen wordt deze bijdrage uitgekeerd. Het gaat om € 0,10 per kiesgerechtigde.

Kanttekeningen

Anders dan bij de oproepingskaart: is het niet meer mogelijk om op de verkiezingsdag in een stemlokaal een vervangende stempas te krijgen. De kiezer zou dan met een vervangende stempas dubbel kunnen stemmen. Dit heeft te maken met de vervanging van het kiezersregister door het Register Ingetrokken Stempassen (RIS). Omdat het met de stempas mogelijk is om binnen de gehele gemeente te stemmen, zou in ieder stembureau een register van alle kiesgerechtigden moeten liggen. Dit register is natuurlijk veel te groot om snel te kunnen raadplegen. In het RIS zijn alleen de vervallen verklaarde stempassen opgenomen. Dit kan zijn door bijvoorbeeld verlies, diefstal, overlijden of het verlenen van een schriftelijke volmacht.  Deze stempas wordt door opname in het RIS ongeldig verklaard, waardoor met deze stempas niet meer gestemd kan worden. 

Goede voorlichting en publicaties richting de burgers is van belang om er op te wijzen dat zorgvuldig met de stempas wordt omgegaan.
Kosten, baten en dekking
Het experiment brengt geringe meerkosten met zich mee, voornamelijk door extra productiekosten van de stempassen en de extra voorlichting. Dit blijkt uit het evaluatierapport van het gehouden experiment bij de gemeenteraadsverkiezingen in maart 2006. Bij sommige gemeenten zijn de kosten zelfs gelijk gebleven.
De gemeente ontvangt een stimuleringsbijdrage van € 0,10 per kiesgerechtigde. Bij de Tweede Kamer verkiezingen waren er 30460 kiesgerechtigden geregistreerd. We praten dus over een bedrag van rond de 
€ 3.000,--.
Burgemeester en wethouders,

L.H.M. van den Nieuwendijk

J.P.M. Alberse

Secretaris



burgemeester

Opmerking van de griffier: er heeft geen behandeling van het voorstel in de commissie Bestuur en Middelen plaatsgevonden.
Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1. 
Conceptraadsbesluit.

Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1. Uitnodiging Ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties Stemmen in een willekeurig 
stembureau.
2. Voorbeeld stempas.
Raadsvergadering d.d. 25 januari 2007, nr. 11
De raad van de gemeente Oude IJsselstreek,

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 5 december 2006,

gelet op het bepaalde in de Experimentenwet Kiezen op Afstand en het Experimentenbesluit Kiezen op Afstand,
BESLUIT:

1. mee te doen aan het experiment “Stemmen in een willekeurig stembureau” bij de Provinciale Staten 
verkiezingen op 7 maart 2007. 
Aldus besloten door de raad van de gemeente Oude IJsselstreek in zijn openbare vergadering van 
25 januari 2007.

De griffier,





de voorzitter,

Drs P.W. Bannink




J.P.M. Alberse







