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	Voorgestelde beslissing: instemmen met de rapportage.


Inleiding
De provincie heeft de regio gevraagd zoekzones voor stedelijke functies, c.q. uitbreidingslocaties voor wonen, werken en landschappelijke versterking aan te wijzen. Dit ter afweging op regionaal niveau van gemeentelijke uitbreidingsplannen  binnen het bestek van het streekplanprogramma en de ruimtelijke criteria. 
Opzet is de zoekzones als streekplanuitwerking vast te stellen, waarna de gemeentelijke plannen gemakkelijker goedkeuring ontvangen. Het streekplanprogramma voor de regio Achterhoek voor de periode 2005 – 2016 gaat uit van ca. 10.000 woningen en 160 ha netto bedrijfsterrein. Bijgaand rapport zoekzones regio Achterhoek bevat de uitkomst van het sinds november 2005 in deze doorlopen proces.
Provinciale uitgangspunten:

· Minimaal 30 % van het woningbouwprogramma dient binnen bestaand bebouwd gebied zoals gedefinieerd door VROM te worden gerealiseerd (inbreiding);
· De omvang van de zoekzones bedraagt max. 2 keer de voor het programma noodzakelijke oppervlakte;
· Het aandeel van Doetinchem in de bevolkingsomvang van de regio dient in elk geval te worden gehandhaafd.

Regionale uitgangspunten:

· De opgave van de gemeenten in het Kwalitatief Woningbouw Programma (KWPII) is uitgangspunt;

· Leidend daarbinnen is het door de gemeenten opgegeven aantal woningen op uitbreidingslocaties.
Kanttekeningen:

Het Kwalitatief Woningbouw Programma van de gezamenlijke regio gemeenten telt ca. 18.000 woningen.
Het Streekplan bepaalt het programma echter op max. ca. 10.000.
Om met het oog op het verschil tussen de gemeentelijke ambities  en het streekplanprogramma maximale flexibiliteit  te bewerkstelligen is ingezet op de maximale uitbreidingsnorm van 70 %, ofwel het aantal hectares dat nodig is voor 7.000 woningen, uitgaande van gemiddeld 20 woningen per ha. en rekening houdend met de veronderstelde woningtoename binnen vrijkomende agrarische bebouwing. 
Regionaal Portefeuillehouderoverleg:

Als maatstaf voor de “verdeling” tussen de regiogemeenten is in de eerste plaats gekozen voor een verdeling overeenkomstig de huidige  verhoudingen en is een extra accent op Doetinchem en een extra accent op de dragerzone (langs A 18) afgewezen. In samenhang daarmee is het Kwalitatief Woningbouw Programma als uitgangspunt vastgehouden en zijn daarmee nieuwe inzichten over de gewenste (extra) aantallen woningen zoals voortkomend uit de actuele visie ‘Oude IJsselstreek op weg naar 2020’ per definitie buiten beschouwing gelaten. (De in die visie opgenomen uitbreidingslocaties zijn overigens uiteindelijk wel als zoekzones opgenomen). Vervolgens is er uiteindelijk voor gekozen om de in het KWP per  gemeente opgenomen uitbreidingslocaties over te nemen aangezien het aandeel daarvan (7.000 binnen het totaal van 18.000) zo mooi overeenkwam met de 7.000 die de max. uitbreidingsnorm van 70 % op het streekplanprogramma van 10.000 oplevert. Deze keuze pakte zeer ongelukkig uit voor onze gemeente doordat zowel in het KWP van Gendringen als van Wisch indertijd nagenoeg geen uitbreidingslocaties waren opgenomen. In het portefeuillehouderoverleg is uiteindelijk ingestemd met een correctie conform het gemiddelde uitbreidingspercentage over alle gemeenten, resulterend in een totaal van 60 ha aan zoekzones voor woningbouw (in plaats van 11 ha. zoals aanvankelijk becijferd). 
Zoekzones Oude IJsselstreek:

Woningbouw:

De als zoekzone ingebrachte locaties zijn uiteraard ontleend aan de bestaande Structuurvisies en inzichten over de potentiële/beoogde uitbreidingsrichtingen.
Voor de grotere kernen betreft dit:
Gendringen:
Lenteleven;
Ulft:

De Biezenakker; Smithuis; Het Anker;
Silvolde:
Silvolde – Zuid; omg. Schuijlenburg;
Terborg:
Voorbroek;
Varsseveld:
omgeving Tuitstraat.

Bij de kleinere kernen betreft het  deels al aanhangige of eerder benoemde uitbreidingslocaties/richtingen, i.c.:

Bontebrug:
hoek Dinxperloseweg;
Breedenbroek :
Den Dam; het Rabelink;
Etten:

Schimmels III;
Megchelen:
Vlasakkers;
Netterden:
Slawijkseweg;
Varsselder:
voetbalveld;
Westendorp:
oostzijde, locatie Lettink e.o. 
Voor Sinderen en Heelweg Oost en West  liggen er tot dusver geen gefundeerde uitspraken over eventuele uitbreidingsrichtingen, zij het dat nu in Sinderen de locatie Kromkamp in beeld is en op basis daarvan een zoeklocatie aan de zuidkant is ingetekend. Voor Heelweg Oost en West is de symbolische aanduiding opgenomen dat de nieuwbouwmogelijkheden daar nog nader zullen worden gedefinieerd. 

Bedrijfsterrein:

Zoals eerder vermeld is de voor uitbreiding van bedrijvigheid in de regio Achterhoek  benodigde ruimte voor de periode 2005 – 2015  in het Streekplan vastgesteld op  160 ha netto/ca. 210 ha bruto. De harde voorraad bedraagt 131 ha, hetgeen betekent dat er nog een aanvullende regionale behoefte bestaat  van ca 80 ha, waarvoor ruimte moet worden gevonden in zoekzones.
Voor de verdeling daarvan is de provinciaal gehanteerde behoefteprognose, die is gebaseerd op de gemiddelde netto uitgifte per jaar in de betreffende gemeente, uiteindelijk als grondslag gehanteerd. Rekening houdend met de beschikbare harde voorraad per 2005  van 21 ha. resulteerde dat voor onze gemeente in een berekende aanvullende behoefte van 8 ha. ofwel 16 ha. zoekzone. In de rapportage is hiervoor ingezet op de Rieze VI en de aanhangige uitbreiding van het Bedrijventerrein Silvolde – Terborg (IJzergieterij Lovink). In de rapportage is daarbij opgenomen dat de transformatie van de bedrijventerreinen in de bebouwde kom waarop de gemeente inzet, waaronder Akkermansweide – onderdeel van IRIS – een ruimer ontwikkelingsperspectief vereist, waarvan hiermee geen afstand wordt genomen. De als uitgangspunt gehanteerde gemiddelde uitgifte van 2 ha. per jaar is  in dit kader beslist ontoereikend. 
Betekenis Rapportage:
De rapportage ziet  uitsluitend op het op de kaart zetten van zoekzones en mag dus niet gezien worden als realisatieprogramma voor woningbouw en bedrijvigheid. Er kunnen daaraan daarom geen conclusies verbonden  worden over concrete planrealisaties voor de periode 2005 – 2015. 

Meetbaar effect
Bijdrage aan de regionale opgave tot aanwijzing van zoekzones hetgeen uiteindelijk moet leiden tot eenvoudiger procedures voor gemeentelijke plannen.
Argumenten

Regionale afstemming over de zoekzones is essentieel voor het verkrijgen van goedkeuring op gemeentelijke uitbreidingsplannen;
In de rapportage zijn de uiterste grenzen opgezocht;

In de gegeven situatie is er geen perspectief voor een verruiming van ons aandeel in het geheel;

Met de nu opgenomen zoekgebieden kunnen we vooralsnog redelijkerwijs in voldoende mate uit de voeten.
Burgemeester en wethouders,

L.H.M. van den Nieuwendijk
J.P.M. Alberse

secretaris


burgemeester

Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie Ruimte en Groen d.d. 8 januari 2007:
De fracties van PvdA, Lokaal Belang GVS en VVD adviseren overwegend positief. 
De fractie van het CDA wil hierop in de raad terugkomen. 
Het is een bespreekstuk.
Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1. Conceptraadsbesluit.
Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1. Conceptraadsbesluit.
2. Rapportage zoekzones.
Raadsvergadering d.d. 25 januari 2006 , nr. 6
De raad van de gemeente Oude IJsselstreek,
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 14 november 2006;
gezien het advies van de commissie Ruimte en Groen d.d. 8 januari 2007;
BESLUIT:

In te stemmen met de Rapportage zoekzones stedelijke functies en landschappelijke versterking regio Achterhoek d.d. 30 oktober 2006.
Aldus besloten door de raad van de gemeente Oude IJsselstreek in zijn openbare vergadering van 
25 januari 2007.

De griffier,





de voorzitter,

Drs P.W. Bannink




J.P.M. Alberse







