Technische / inhoudelijke vragen betreffende voorjaarsnota 2008
Algemeen
We veronderstellen dat in de begroting 2008 (en voorzover nodig in de voorliggende voorjaarsnota) uren worden toegerekend aan programma, projecten en investeringen. Is deze veronderstelling juist?
Algemeen
Kan het college aangeven wat het betekent indien de tarieven voor woningen en niet-woning met 1% wordt verhoogd? (svp afzonderlijk voor woningen en niet-woningen aangeven). 

p. 13
Bij ontwikkelingen wordt gesproken over mogelijke versnelling van de planuitvoering. In de 1e berap 2007 wordt indruk gewekt dat niet langer sprake is van een mogelijkheid, maar van een feit. Wat is de stand van zaken? Welke consequenties heeft dit voor welke periode?

p. 14
Bij reserves wordt melding gemaakt van een reserve tbv centrumplan Ulft – Verplaatsing Smeltkroes – bibliotheek. Wanneer wordt beoogd deze waarvoor in te zetten? In meerjarig perspectief lijkt er geen sprake van een onttrekking (wel van een jaarlijkse verhoging met rente)?

p. 16
Heeft het instellen van een parkeerfonds (financiële) gevolgen voor de burgers? Zo ja, welke?

p. 16
Is het college voornemens het parkeerfonds ook buiten Varsseveld te introduceren? Zo ja, waar en wanneer?

P. 21
Bij ontwikkelingen wordt gesproken over gesloten overeenkomsten. In de berap wordt gerefereerd aan een nieuwe exploitatieovereenkomst die recentelijk in mei ondertekend zou worden. Is deze inmiddels gesloten? Zo nee, wanneer wordt deze gesloten? Welke financiële gevolgen heeft dit voor de gemeente? Op welke manier zijn de consequenties meegenomen in de voorliggende voorjaarsnota?

p. 25
In het verleden werden specifieke bijdragen van het rijk ontvangen voor onderwijshuisvesting. Is daar nu nog steeds sprake van of wordt dit als een niet-geoormerkte bijdrage ontvangen? Indien het geoormerkte gelden zijn, worden deze dan aan het huisvesting/onderhoudsfonds toegevoegd? Wordt met die bijdrage ook de vervanging van gebouwen gedekt? Zo ja, is dat de netto-investering voor de brede scholen lager, dan de nu geraamde bedragen? Is in de geraamde bedragen rekening gehouden met eventuele opbrengsten van vrijkomende lokaties in Ulft en Varsseveld? Op welke wijze zijn evt. voordelen uit bovenstaande aspecten tot uitdrukking gebracht in het voorliggende meerjarenperspectief?

p. 32
Bij wat mag het kosten wordt gesproken over kapitaallasten MIP. In het MIP (en op dezelfde pagina onder investeringen) staat echter een algemene omschrijving. Welke taken of activiteiten worden uitgevoerd voor genoemde investeringsbedragen?

p. 35
Bij uitvoering WMO worden overige gebruikers genoemd naast klanten; wie zouden dit zijn?

p. 37
T.b.v. bouwvergunningen wordt een extra last geraamd. Zou dit vanwege de kostendekkendheid van de bouwleges niet gecompenseerd moeten worden door een opbrengst in dezelfde ordegrootte?

p. 37
Recentelijk heeft de aanbesteding van de uitvoering van de wet inburgering plaatsgehad. Deze taak wordt niet langer door Fidessa uitgevoerd. Waarom dient de formatie voor de uitvoering van deze taak dan toch met 1,0 fte uitgebreid te worden?

p. 37
In de tabel op pag. 36 wordt voor Wet inburgering € 45.000 extra geraamd; in de toelichting wordt echter gesproken van € 60.000,-; van welk bedrag moet worden uitgegaan?

p. 37
De wet inburgering nieuwkomers is vervallen. Hiertoe zijn de lasten afgeraamd met € 88.500; droegen we deze lasten als gemeente altijd al volledig of wordt ook de bijdrage voor hetzelfde bedrag afgeraamd? In geval van het laatste: op welke wijze is dat meegenomen in de voorjaarsnota?

p. 38
T.b.v. de algemene uitkering is de junicirculaire niet meegenomen. Inmiddels is wel bekend dat VNG en kabinet overeenstemming hebben over 1,1 miljard extra opbrengsten, waarbij nog geen rekening is gehouden met de recent gepresenteerde beleidsvoornemens. Wanneer zijn deze gegevens beschikbaar? Het verzoek is z.s.m. na het beschikbaar komen van deze gegevens de informatie te verstrekken aan de raad, zodat deze nog in overweging genomen kunnen worden bij de behandeling van deze voorjaarsnota.

p. 40
T.a.v. bestemmingsplannen wordt gesteld dat volgens het college verhoging van het budget nodig is. Waarom het college dit nodig acht wordt niet aangegeven? Is het niet mogelijk hierin zodanig te faseren dat geen extra budget nodig is?

p. 40
Voor tijdelijke huisvesting Muziekschool is een extra last geraamd. Draagt de gemeente Doetinchem ook bij in deze lasten of draagt de gemeente OIJ deze alleen?

p. 45
Heeft het college inzicht in de benodigde gelden die in 2008 aangetrokken moeten worden ter financiering van de investeringen? Zo ja, wat is de renteverwachting? In hoeverre is een rentepercentage van 4,5% voor kapitaallasten nieuwe investeringen dan reëel?

p. 47
Voor bepaalde bestemmingsreserves is het noodzakelijk rente toe te voegen. Dit geldt echter niet voor alle bestemmingsreserves. In hoeverre zou hieruit een besparing gerealiseerd kunnen worden?

p. 47
Wat is de noodzaak van het toevoegen van rente aan de algemene reserve indien hiervoor geen gewenste/noodzakelijke omvang is of wordt geformuleerd?

p. 47
Voor leges, riolering en afvalstoffenheffing geldt kostendekkendheid als uitgangspunt. Hoe verhoudt dit zich tot de discrepantie tussen de geraamde loon- en prijsontwikkeling van 2% en de trendmatige verhoging van de tarieven met 3%? Indien afgezien wordt van toepassing van autonome kostenontwikkeling (cf. de scenario’s) wordt de discrepantie zelfs nog groter.

p. 47
Voor niet woningen wordt gerefereerd aan de maximaal toegestane stijging. Dit is recentelijk toch geschrapt? Zo ja, heeft dat nog gevolgen voor de lijn die het college hierin wil volgen?

p. 48
In paragraaf 4.3 wordt het effect herrekening kapitaallasten rekening 2006 weergegeven. Waardoor wordt een dergelijk omvangrijke besparing gerealiseerd, die bovendien in meerjarig perspectief ook nog oploopt?

p. 48
In de tabel bij scenario 2 wordt aangegeven dat de dividend opbrengst 2 ton hoger wordt geraamd; in de toelichting op pag. 49 wordt over 1 ton gesproken? Wat is van toepassing?

p. 49
De kostendekkendheid van leges en heffingen is al langer een hot item. Bij diverse gelegenheden is aangegeven dat in 2007 hier onderzoek naar gedaan zou worden; heeft dit reeds plaatsgehad? Zo ja, wat zijn de resultaten; zo nee, wanneer mogen de resultaten in de raad verwacht worden?

p. 49
Het college stelt voor formatie-aanvragen van vergunningen en handhaving en veiligheid niet in te willigen. Het is hierbij echter niet duidelijk welke gevolgen dit zal hebben voor de uit te voeren taken; is dit nieuwe formatie voor nieuwe taken; of nog niet ingevulde formatie, waarmee nieuwe activiteiten opgepakt kunnen worden of worden bestaande activiteiten in de toekomst niet meer uitgevoerd als de formatie niet beschikbaar wordt gesteld?

Gesproken wordt over een aantal taken; welke taken wordt hierbij op gedoeld?

p. 50
Het college stelt voor de OZB te verhogen t.b.v. de majeure projecten; kan het college aangeven hoe financieel gezien de extra opbrengst vertaald wordt naar specifieke majeure projecten? Of wordt het gebruikt als een algemeen dekkingsmiddel?

p. 51
M.i.v. wordt een samenwerking gestart met Doetinchem op het vlak van automatisering. Leidt dit tot financiële voordelen? Zo ja, welke?

p. 56
Ten aanzien van het Eskopje wordt aangegeven dat er geen sprake is van een risico. Heeft de gang van zaken rond de uitgifte financiële gevolgen?

p. 58
De wijziging op huisvestingswet wordt inhoudelijk uitvoerig toegelicht. Kan aangegeven worden welke effect dit heeft of kan hebben voor het uitgiftebeleid zoals we dat als gemeente momenteel toepassen?
