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Onderwerp

: Alternatieve vergaderlocatie voor gemeenteraad en raadscommissies

	Voorgestelde beslissing:

	1. Voor de periode september 2007 t/m voorjaar 2009 (ingebruikname conferentiezaal ‘t Gietelinck) kiezen voor een vaste alternatieve vergaderlocatie, vanuit met name praktische overwegingen en kostenbeheersing.

2. De keuze maken tussen De Olde Molen te Varsselder of Het Posthuis te Gendringen.



Inleiding

In verband met de verbouwing van het gemeentehuis te Gendringen kan de raadszaal nog tot het begin van het zomerreces 2007 worden gebruikt voor het houden van raads- en commissievergaderingen.

Vanaf september 2007 tot voorjaar 2009 (ingebruikname conferentiezaal ‘t Gietelinck) moet er een vervangende vergaderlocatie worden vastgelegd.

Omdat de tijd begint te dringen zal er nu door de raad een definitieve keuze moeten worden gemaakt.

Basiseisen vergaderlocatie

De vergaderlocatie moet onder meer voldoen aan de volgende basiseisen:

· Beschikbaarheid voor ca. 4 vergaderingen per maand;

· Goede bereikbaarheid en parkeergelegenheid;

· Voldoende zaalruimte voor deelnemers (max. 35 p.) en publiek (ca. 50 p.) met bijbehorend meubilair en geluid- en opnameapparatuur;

· Gelegenheid om meubilair en apparatuur te kunnen laten staan.

· Sanitaire en huishoudelijke voorzieningen.

Inventarisatie alternatieve vergaderlocaties

In de maanden februari / maart 2007 is door de griffie onderzoek gedaan naar een tijdelijke vervangende vergaderlocatie voor de vergaderingen van de raad en de raadscommissies. Bij 18 potentiële locaties in deze gemeente is navraag gedaan. De onderzochte locaties en het voorlopig oordeel daarover, met name voor wat betreft de beschikbaarheid en de geschiktheid, is opgenomen in een tabel (zie bijlage).
Voorlopige conclusie na de inventarisatieronde.

Uit het onderzoek is gebleken dat de meeste locaties niet in aanmerking kunnen komen. Veelal is de zaalruimte in de avonden al bezet door het verenigingsleven. Waar dat niet het geval is, zijn de ruimten weer te krap of staan de gebouwen op de nominatie om op korte termijn te worden gesloopt of voor andere doeleinden te worden gebruikt. 
Afgaande op de hiervoor genoemde basiseisen (beschikbaarheid, bereikbaarheid, parkeergelegenheid, zaalruimte, voorzieningen, opstel- en opslagmogelijkheden voor meubilair en apparatuur) scoort zaal De Olde Molen in Varsselder goed als alternatieve vergaderlocatie.

De horeca-activiteiten in dit pand zijn beëindigd en de eigenaar, de heer W. Hendrixen, wil het grootste deel van dit gebouw – grote zaal (255 m2), kleinere benedenzaal/bar, keuken, garderobe, toiletten – in afwachting van mogelijke woningbouw op deze locatie, voor een langere periode continu verhuren als vergaderruimte. Voor dit pand is in 2004 een gebruiksvergunning verleend. De grote zaal op de begane grond voldoet ruimschoots aan de eisen qua oppervlakte. De kleinere zaal beneden heeft een bar en is prima geschikt voor een informele bijeenkomst na de raadsvergadering.
Een tweede goede locatie is de zaal van Het Posthuis te Gendringen. Deze locatie is pas op het laatste moment (woensdagmorgen 27 juni jl.) gesuggereerd en is maandag 2 juli jl. voor het eerst bezocht. Het presidium besloot in zijn vergadering van 27 juni jl. dat ook deze optie onderzocht moest worden.

De grote zaal van dit horecacomplex voldoet eveneens aan de eisen, maar is wel kleiner. Bij de entree is een toiletgroep en een garderobe. In een hoek van de zaal – dus niet separaat zoals in De Olde Molen – is een bar voor de informele bijeenkomst na de raadsvergadering. 
Gezien het krappe tijdsbestek is nog niet een volledig onderzoek gedaan naar bijvoorbeeld gebruiksvoorzieningen e.d. De vloer meet 9,5 bij 19,5 m2 (= 185 m2), met een sparing in de hoek van 12 m2. De indruk bestaat dat het raadsmeubilair past – of passend te maken is – en dat er voldoende stoelen kunnen worden geplaatst voor het publiek, de vertegenwoordigers van de pers en de notuliste. 

Voor alle duidelijkheid: het betreft hier slechts de mogelijke huur van de grote zaal van het Posthuis aan de achterzijde van het gebouw, welke te bereiken is via de achteringang, bereikbaar via de inrit aan de Bringenborg. De overige ruimten van Het Posthuis zijn niet te huur.
Keuze voor een vaste vergaderlocatie

Bij het presidium leefde aanvankelijk de gedachte om als raad meer naar de burger toe te gaan en met de vergaderingen van de raad en raadscommissies ‘door de gemeente te trekken’. Van dit voornemen is echter afgezien. De argumenten om te kiezen voor één vaste locatie, kunnen als volgt worden samengevat:

· Eén vaste plek houdt in dat niet telkens geluids- en opnameapparatuur hoeft te worden verplaatst en geïnstalleerd (minder installatiekosten en minder ambtelijke uren). Ook tafels en stoelen kunnen blijven staan. Voorts kunnen er diverse gebruiksgoederen worden opgeslagen. (Bij de meeste potentiële locaties in deze gemeente kan men niet drie dagen achtereen vergaderen. Bij de commissievergaderingen betekent dat men steeds met spullen aan het verplaatsen is.)
· Ook uit oogpunt van herkenbaarheid / duidelijkheid voor de burger en de leden van de commissies en raad is een vaste vergaderlocatie gewenst.

· De zaalruimte kan ook gebruikt worden voor grotere personeels- en informatiebijeenkomsten, zoals een cursus of studiebijeenkomst.

Het presidium sprak in zijn vergadering van 21 maart jl. uit te opteren ook voor een vaste vergaderlocatie. 
Dit standpunt werd bekrachtigd op 27 juni jl.
Vergelijking De Olde Molen Het Posthuis te Gendringen
Op basis van de tot nu toe verkregen gegevens wordt hieronder een vergelijking gemaakt tussen De Olde Molen te Varsselder en Het Posthuis te Gendringen.
Bereikbaarheid / Parkeergelegenheid;

De potentiële locaties in Varsselder en Gendringen zijn beide goed bereikbaar. De Olde Molen beschikt over ruim voldoende eigen parkeerruimte. Bezoekers van Het Posthuis moeten parkeren op het kerkplein en in de nabij gelegen straten. Beide locaties bevinden zich op korte afstand van het gemeentehuis in Gendringen en in of nabij het gebied veel inwoners van deze gemeente wonen. De locaties zijn ook vanuit de andere kernen goed te bereiken. De Olde Molen in Varsselder ligt op korte afstand (2,5 km) van het gemeentehuis in Gendringen. Het Posthuis staat in het centrum van Gendringen. Dit is makkelijk voor de medewerkers, met name de bodes, die zowel in De Olde Molen als Het Posthuis reguliere diensten kunnen draaien. Men is niet afhankelijk van derden en er zijn geen aparte horecakosten.

Zaalruimte:

De zaal van De Olde Molen is groter dan die in Het Posthuis. Eerstgenoemde zaal is met haar afmetingen van 18 bij 14 meter voldoende groot om de huidige cirkelvormige raadstafel (met een diameter van 8,5 meter) te kunnen plaatsen. Voorts is er voldoende ruimte voor de publieke tribune. Bovendien heeft zaal De Olde Molen twee benedenzalen, waarvan er één voorzien is van een bar welke kan worden gebruikt voor de informele bijeenkomst na de raadsvergadering.
De zaal van Het Posthuis is dus wat minder groot (185 t.o.v. 255 m2), oogt representatiever dan de zaal in Varsselder en biedt naar het er zich laat uitzien ruimte voor raadsmeubilair en publiek.
Beschikbaarheid:

Zowel De Olde Molen als Het Posthuis kunnen voor de gewenste periode continu worden gehuurd. De gemeente Oude IJsselstreek krijgt als huurder het alleenrecht; er zijn geen andere gebruikers en er zal geen onderhuur plaatsvinden. 

Beide zalen hebben voldoende logistieke mogelijkheden, w.o. de opslag van goederen.

Sanitaire en huishoudelijke voorzieningen:

Beide locaties hebben een goede entree, garderobe en degelijke sanitaire voorzieningen en in beide gebouwen is een keuken aanwezig. Het voordeel van beide zalen is dat de bodes er hun reguliere diensten kunnen draaien. Men is niet afhankelijk van derden; er zijn dus geen aparte horecakosten.

Toegestaan gebruik van de ruimte:

De zaal van Het Posthuis werd ingezet worden voor het houden van grotere bijeenkomsten en vergaderingen. De horeca-activiteiten zijn 5 jaar geleden beëindigd; de eigenaar zoekt naar een koper. Naar de huidige vergunning wordt nog onderzoek gedaan.
Het horecabedrijf De Olde Molen is beëindigd, maar op het pand rust nog wel een geldige gebruiksvergunning (verleend in 2004). De brandweer zal vooraf het pand nog controleren of er geen gebreken zijn.

Kosten en voorwaarden:
De huurkosten voor zaal De Olde Molen bedragen € 1.000,-- per maand. Dit is exclusief de energiekosten (gas, licht en water), maar inclusief de verzekering. 
Uitgaande van een periode van 22 maanden (van september 2007 tot en met juni 2009) betekent dat een bedrag van € 22.000,- met een bedrag aan energiekosten van (geschat) € 4.400,- (€ 200,-  per maand, het betreft immers een kleiner complex dat niet permanent verwarmd behoeft te worden); een totaalbedrag van circa € 26.400,-. 
De ruimte zal verder schoon en leeg worden opgeleverd. De entree en zaal zullen voor rekening van de eigenaar geschilderd worden. Ook de buitenruimte wordt door hem opgeknapt.
De grote zaal van Het Posthuis, eigendom van Maatschap De Paasberg (familie Heijnst te Terborg) wordt onder volgende voorwaarden aangeboden:

· de huur bedraagt € 1000,- per maand, exclusief BTW (N.B.: de BTW is voor de gemeente verrekenbaar);
· de huurperiode bedraagt maximaal 24 maanden;

· de kosten voor energie (gas, licht en water) komen ten laste van de huurder; de heer Heijnst gaf desgevraagd aan dat deze kosten zeker € 650,- bedragen waarbij hij opmerkte dat zijn schatting aan de lage kant was; (deze hoge kosten hebben te maken met het feit dat de temperatuur op circa 15 graden wordt gehouden voor het behoud van het interieur en de materialen);
· de kegel- en bowlingbaanfaciliteiten en het restaurant worden gedurende de huurperiode buiten gebruik gesteld;

· de verhuurder heeft een opzegtermijn van 3 maanden indien er zich een nieuwe exploitant voor het horecabedrijf aandient.
Deze voorwaarden betreffen de hoofdlijnen van een eventuele huurovereenkomst waarbij nader details vastgelegd zullen worden. Onbekend is nog of de gevraagde huurprijs inclusief de verzekeringspremie is.
De huurkosten voor Het Posthuis bedragen voor dezelfde periode van 22 maanden dus € 22.000,- plus circa € 14.300,- (22 x € 650,- voor energiekosten); in totaal naar verwachting derhalve € 36.300,-
De personeelskosten (bodes) blijven gelijk aan de situatie zoals deze nu is. Voor beide zalen moet uiteraard rekening gehouden worden met schoonmaakkosten.

De totale kosten voor het gebruik van de zaal van Het Posthuis zullen uiteindelijk hoger uitvallen dan bij huur van De Olde Molen.

Representativiteit / uitstraling:

Het oordeel, of een bepaald type gebouw representatief is en uitstraling heeft, is vooral subjectief van aard.

Heeft een openbaar gebouw met multifunctioneel gebruik en projectmeubilair per definitie meer uitstraling dan een horecapand?

De Oude Molen heeft qua uiterlijk minder representativiteit of uitstraling. De zaalruimte in De Olde Molen kan door een kleine opknapbeurt (verf, meer lichtinval) echter een geheel ander uiterlijk krijgen. De zaal van Het Posthuis is fraai te noemen, ook al is ook dat een subjectief gegeven. Na plaatsing van het raadsmeubilair en een ‘publieke tribune’ ontstaat in beide zalen hoe dan ook een ander beeld.

Ook moet bedacht worden dat Het Posthuis vanaf de Grotestraat in Gendringen zeker een representatief geheel is, maar dat er vanaf die straat niets te zien zal zijn tijdens een raadsvergadering. Deze wordt immers gehouden in de zaal aan de achterzijde van het pand welke via een achteringang – vanaf de inrit aan de Bringenborg – bereikbaar is. 
Deze relativerende opmerkingen zijn wel op zijn plaats indien de representativiteit, het uitnodigende karakter van een raadzaal of de tijdelijke locatie daarvan in het geding is.
Voorts moet gerealiseerd worden dat hier gaat om een overbruggingsperiode. De gemeenteraad en de raadscommissies zullen in de nabije toekomst een optimale vergaderruimte in Het Gietelinck krijgen. De alternatieve tijdelijke vergaderlocatie zal toch vooral functioneel moeten zijn en moeten voldoen aan de eerder genoemde basiseisen voor een vergaderlocatie.
Samenvatting 
Er kan van beide locaties worden gesteld dat deze een ‘plus’ scoren voor wat betreft beschikbaarheid, goede bereikbaarheid en parkeergelegenheid, voldoende zaalruimte, gelegenheid om meubilair en apparatuur te kunnen laten staan en de sanitaire en huishoudelijke voorzieningen. 

Voorts is de representaviteit van beide zalen gezien hun ligging een betrekkelijk gegeven, al oogt de zaal van Het Posthuis binnen wat fraaier. De totale kosten voor het gebruik van de zaal van Het Posthuis (circa € 36.300,- ) zullen uiteindelijk hoger uitvallen dan bij huur van De Olde Molen (circa € 26.400,-).
Voorstel 

Het presidium stelt u voor om:
· voor de periode van september 2007 t/m voorjaar 2009 (het moment van ingebruikname van de multifunctionele conferentiezaal in Het Gietelinck te Ulft) te kiezen voor één vaste alternatieve vergaderlocatie, vanuit praktische en logistiek overwegingen – zoals in het voorstel aangegeven – en kostenbeheersing.
· een keuze te maken tussen De Olde Molen te Varsselder of het Posthuis te Gendringen.

Het Presidium,
drs. P.W. Bannink

J.P.M. Alberse

griffier



voorzitter
Opmerking van de griffier: er heeft geen behandeling in een commissie plaatsgevonden.
Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1. Overzicht onderzochte locaties.
Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1. Overzicht onderzochte locaties.







