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Aan de leden van de gemeenteraad,

Hierbij nodig ik u uit voor de openbare vergadering van de raad van de gemeente Oude IJsselstreek op donderdag 28 juni 2007 om 20.00 uur in de raadszaal van het gemeentehuis te Gendringen.

Agenda

1.
Opening.


2.
Spreekrecht burgers.


3.
Vaststelling van de agenda.
4.
Notulen van de openbare vergadering d.d. 31 mei 2007.
Hamerstukken

5.
Jaarverslag 2006 en begroting 2008 Stadsbank Oost Nederland.
Het is de bevoegdheid van het Algemeen Bestuur van de Stadsbank om de jaarstukken vast te stellen. Alvorens het AB tot besluitvorming overgaat, worden de raden van de deelnemende gemeenten in de gelegenheid gesteld hun visie kenbaar te maken.

6.
Programmabegroting GGD Gelre-IJssel 2008.

Via de programmabegroting bepalen de gemeenten, die aangesloten zijn bij de GGD Gelre IJssel, de beleidsprioriteiten en de financiële kaders voor deze instantie. De begroting 2008 wordt ter instemming voorgelegd aan de raad.
Bespreekstukken

7.
Jaarstukken 2006.


De raad stelt jaarlijks de rekening en het verslag van het voorafgaande begrotingsjaar vast. De 
jaarrekening betreft alle inkomsten en uitgaven van de gemeente. De jaarrekening 2006 sluit met 
een voordelig resultaat van € 961.446,--. De incidentele baten en lasten hebben een grote invloed 
op deze uitkomst gehad. Het jaarverslag gaat in op de verantwoording van de door de raad 
vastgestelde programma’s en de daarbij vastgestelde doelstellingen.

8.
Eerste Bestuursrapportage 2007.

In deze rapportage wordt de raad geïnformeerd over de financiële stand van zaken en de voortgang van de doelstellingen en speerpunten, zoals die zijn opgenomen in de programma-begroting.


9.
Kadernota minimabeleid en armoedebestrijding.


Deze nota geeft de richting aan voor het ontwikkelen van minimabeleid en de bestrijding van armoede in de gemeente Oude IJsselstreek en biedt daarvoor de bouwstenen. Wanneer de raad de kaders heeft vastgesteld zal het college met een plan van aanpak komen om het beleid uit te voeren. 
10.
Krediet 30 km Rivierenbuurt in Ulft.
De Rivierenbuurt wordt heringericht tot een 30 km-wijk. Het is ook wenselijk om de verkeersveiligheid op de kruising Debbeshoek – Wega – Maasstraat, die nauw verbonden is met de Rivierenbuurt, te verbeteren. De raad wordt gevraagd om hiervoor krediet te verlenen. Een deel van dat budget kan worden gevonden door de geplande aanleg van rode fietsstroken op de Debbeshoek niet uit te voeren en de vrij liggende fietspaden te handhaven.

11.
Voorbereidingsbesluit voor de plangebieden Hofskamp en Hofskamp-Zuid.

Voor bedrijventerreinen geldt tegenwoordig als uitgangspunt dat er geen bedrijfswoningen worden toegelaten. Omdat de geldende bestemmingsplanvoorschriften bedrijfswoningen dit niet uitsluiten, is vorig jaar voor de plangebieden Hofskamp-Zuid en voor het bedrijventerrein Hofskamp een voorbereidingsbesluit genomen. Door opnieuw een voorbereidingsbesluit te nemen blijft de beschermende werking in tact.
12.
Voorbereidingsbesluit voor enkele percelen in het buitengebied.

In het bestemmingsplan Buitengebied van de voormalige gemeente Gendringen zijn bij enkele percelen fouten gemaakt bij het aangeven van de dubbelbestemming “wonen”. Bij de eerstvolgende herziening van het bestemmingsplan Buitengebied worden deze gecorrigeerd. Tot die tijd kan een voorbereidingsbesluit ongewenste ontwikkelingen tegengaan.
13.
Voorbereidingsbesluit voor het centrum van Varsseveld.


Het Masterplan centrum Varsseveld geldt als basis voor het actualiseren van het bestemmingsplan voor de kom Varsseveld. Om te voorkomen dat er vooruitlopend op de wijziging van het bestemmingsplan ongewenste ontwikkelingen gaan plaatsvinden, is reeds vorig jaar een voorbereidingsbesluit genomen. Vanwege de aflopende geldigheidsduur wordt de raad voorgesteld opnieuw een voorbereidingsbesluit te nemen.

14.
Voorbereidingsbesluit voor bedrijventerrein Akkermansweide in Terborg.


In de visie “Oude IJsselstreek op weg naar 2020” wordt onder meer ingezet op transformatie 
c.q. functiewijziging van het bedrijventerrein Akkermansweide naar toekomstig woongebied. 
Om doorkruising van de beoogde transformatie in woongebied te voorkomen is het gewenst 
voor dit gebied een herhaald voorbereidingsbesluit te nemen.

15.
Voorbereidingsbesluit voor het plangebied Brede School te Terborg.
De planuitwerking voor de Brede School is zo ver gevorderd dat binnenkort de planologische procedure in gang kan worden gezet. Met het oog daarop zal een voorbereidingsbesluit worden genomen, dat een randvoorwaarde is om vrijstelling te kunnen verlenen van het geldende bestemmingsplan. 

Dit agendapunt is onder voorbehoud. De behandeling van dit agendapunt is namelijk afhankelijk van de besluitvorming door het college van B&W op 26 juni 2007. Indien nodig worden de stukken nagezonden. 
16.
Stukken en mededelingen inzake gemeenschappelijke regelingen en externe vertegenwoordigingen.

17.
Ingekomen stukken.


18.
Vragenhalfuur.
19.
Sluiting.

Varsseveld, 21 juni 2007.

De waarnemend voorzitter,

B.W.J. Steentjes
Vanaf donderdag 21 juni 2007 liggen de stukken, voor zover beschikbaar, op de gebruikelijke wijze ter inzage in de leeskamer van de raad in het gemeentehuis te Gendringen.

Hamerstukken
Dit zijn raadsvoorstellen waarover de functionele raadscommissies unaniem positief hebben geadviseerd.

Bespreekstukken
Dit zijn raadsvoorstellen waarover de functionele raadscommissies niet unaniem hebben geadviseerd c.q. nog vragen hebben of die niet aan deze raadscommissies zijn voorgelegd.
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