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Onderwerp

: Jaarverslag 2006 en begroting 2008 Stadsbank Oost Nederland
	Voorgestelde beslissing:

	1. Kennis nemen van en akkoord gaan met de concepten van het jaarverslag 2006 en de begroting 2008


Inleiding
Conform de bepalingen van de Gemeenschappelijke Regeling Stadsbank Oost Nederland ontvangt u het (concept) jaarverslag 2006 en de (concept) begroting 2008, waarin tevens de meerjarenraming 2009 – 2011 is opgenomen. 

Het (concept) jaarverslag 2006 en de (concept) Begroting 2008 zullen worden geagendeerd voor de vergadering van het Algemeen Bestuur van de Stadsbank Oost Nederland op donderdag 28 juni 2007, derhalve de dag van de raadsvergadering.
Voor een nadere uitleg van de concepten jaarverslag 2006  en de begroting 2008 wordt verwezen naar bijgaande leeswijzer.

Kanttekeningen
Vanuit de afdeling financiën zijn de volgende opmerkingen geplaatst:

· ten aanzien van de financiële rechtmatigheid geen opmerkingen.

· ten aanzien van de reserves wordt ten aanzien van de reserves de volgende kanttekening geplaatst: Het weerstandsvermogen wordt van 50% teruggebracht naar 45%. Afgesproken is dat het ambtelijk Platform advies uitbrengt. Het ambtelijk Platform ondersteunt het voorstel. Afdeling financiën is echter van mening dat het percentage van 45% nog aan de hoge kant is. Er is namelijk geen sprake van een reëel berekenbaar risico. Geciteerd: “Door de algehele groei van de dienstverlening is ook de daarmee samenhangende personeelsinformatie gestegen. Fluctuaties in de omvang van de dienstverlening zullen zich naar verwacht niet tegelijk op alle dienstverleningsterreinen van de bank voordoen. Door de algemene groei van de dienstverlening zullen (productspecifieke) fluctuaties daarom een relatief geringe invloed hebben op de totale dienstverlening en omzet van de bank.” Het lijkt daarom een arbitrair percentage.

· Voordelig jaarrekening saldo ad € 526.600 wordt aan de aangesloten gemeenten geresitueerd. Dit zal voor de gemeente Oude IJsselstreek ongeveer € 25.000,000 zijn.

· conceptbegroting 2008  Een indexpercentage van 1% is een reëel percentage. Bij de raming voor de gemeentelijke begroting 2008 kunnen we hiermee rekening houden, echter of het geraamde budget voldoende is, is voornamelijk afhankelijk van het aantal bemiddelingen en budgetbeheersrekeningen en niet zo zeer voor de prijs per stuk. Het volume is hier met name bepalend en niet de prijs per eenheid.

Volumebeheersing is een van de thema's waar op uitvoeringsniveau(preventie) veel aandacht voor is.

Burgemeester en wethouders,

J.A. Jansen


J.P.M. Alberse

loco-secretaris


burgemeester

Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie Welzijn en Zorg d.d. 12 juni 2007:
De visie van de commissieleden wordt door de portefeuillehouder meegenomen in de vergadering van het Algemeen Bestuur op 28 juni 2008. Het is een hamerstuk.
Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1. 
Conceptraadsbesluit.

Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1. Conceptraadsbesluit.

2. Jaarverslag 2006.
3. Begroting 2008.
4.
Leeswijzer Jaarverslag 2006 en Begroting 2008 (Stuk is u reeds toegezonden met de stukken voor de 
vergadering van de commissie Welzijn en Zorg op 12 juni 2007).
Raadsvergadering d.d. 28 juni 2007, nr. 5
De raad van de gemeente Oude IJsselstreek,

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 29 mei 2007,

gezien het advies van de commissie Welzijn en Zorg d.d. 12 juni 2007,
BESLUIT:

Kennis te nemen van en akkoord te gaan met de concepten van het jaarverslag 2006 en de begroting 2008 van de Stadbank Oost Nederland.
Aldus besloten door de raad van de gemeente Oude IJsselstreek in zijn openbare vergadering van 
28 juni 2007.
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