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1.
Inleiding
Op 1 januari 2007 is de nieuwe Wet Inburgering (WI) in werking getreden. Tegelijkertijd is voor het overgangsjaar 2007 de Regeling vrijwillige inburgering niet – G31 2007 in werking getreden. Deze regeling moet per 1 januari 2008 opgaan in de WI. In verband met de late vaststelling krijgen gemeenten tot 1 april 2007 de tijd om deze nieuwe wet in te voeren. De WI geeft de gemeente eigen beleidsruimte, heeft invloed op bestaande (samenwerkings)-relaties en raakt meerdere beleidsvelden zoals de Wet werk en bijstand (Wwb) en de Wet maatschappelijke ondersteuning (Wmo). Uitgangspunt van de WI is “werk boven inburgering” en de wet spoort aan tot het leggen van een koppeling tussen reïntegratie en inburgering.
Inburgering wordt beschouwd als het eerste onderdeel van het integratieproces. Uitgangspunt is een meer verplichtend en resultaatgericht inburgeringsstelsel. Participatie wordt hiermee, anders dan voorheen, niet langer als een vrijblijvende aangelegenheid gezien. De opvatting is dat aan nieuwkomers én oudkomers verplichtingen opgelegd mogen worden die bijdragen aan hun integratie. De nieuwe wetgeving is dan ook op deze gedachte gebaseerd. 

De inburgering (voor met name gezinsvorming en gezinshereniging) start al in het land van herkomst en wordt voortgezet na aankomst in Nederland. Hiervoor is per 15 maart 2006 de Wet inburgering in het buitenland van kracht geworden. Hiermee is een nieuw toelatings-vereiste gaan gelden voor het verkrijgen van een verblijfsvergunning regulier voor bepaalde tijd, namelijk het afleggen van een ‘basisexamen inburgering in het buitenland’. Met het afleggen van dit examen worden vreemdelingen geacht een basiskennis te verwerven van de Nederlandse taal en samenleving. 

Voor de voorbereiding op de invoering van de WI is door het college een interne werkgroep ingesteld die zich bezighoudt met de invoering van de WI binnen de gemeente Oude IJsselstreek. Daarnaast is er regionaal aansluiting gezocht bij de overige Achterhoekse gemeenten met als doel zoveel mogelijk gezamenlijk beleid te ontwikkelen en de verplichte Europese aanbesteding samen op te pakken. Bij de beleidsontwikkeling zijn we uitgegaan van de volgende uitgangspunten:

· Bevordering van de zelfredzaamheid.
· Aansluiting zoeken bij de Wwb. 
· Beleidsarme invoering (goed doen wat je moet doen) en doorontwikkeling van de WI
· Financieel realisme.
Leeswijzer
In deze beleidsnotitie zal in hoofdlijnen ingegaan worden op de nieuwe Wet Inburgering. In hoofdstuk 2 wordt ingegaan op het nieuwe inburgeringsstelsel, in hoofdstuk 3 komt de rol van de gemeente aan de orde. Hoofdstuk 4 geeft het landelijke financiële kader weer en hoofdstuk 5 behandelt de verordening. In hoofdstuk 6 wordt ingegaan op inkoop en aanbesteding. Als laatste is een begrippenlijst toegevoegd.
2. 
Het nieuwe inburgeringsstelsel

2.1
Iinburgeringswetgeving tot 01-01-2007
Vanaf 1998 is de inburgering wettelijk geregeld op basis van de Wet Inburgering Nieuwkomers (WIN). Omdat een volledig WIN-traject van intake tot afronding ongeveer 1 jaar duurt, betekent dit dat de Stichting Fidessa ook nog een jaar de huidige uitvoeringspraktijk zal moeten toepassen. In 2008 zal dan nog de administratieve afronding en de financiële verantwoording moeten plaatsvinden. Op de peildatum 1 januari 2007 heeft de gemeente Oude IJsselstreek nog 22 cliënten in een WIN-traject. Bij de uitvoering van de WIN heeft de gemeente volledig de regie en bepaalt wat wordt ingekocht. Tot 1 januari 2007 gold wel een gedwongen winkelnering bij een Regionaal Opleidingscentrum (ROC). Vanuit het Rijk wordt jaarlijks op basis van outputfinanciering een bijdrage verstrekt. 

Op 1 oktober 2002 is de eerste Regeling inburgering oudkomers ingevoerd. Oudkomers zijn leden van etnische minderheidsgroepen die al voor een langere tijd legaal in Nederland verblijven en 18 jaar of ouder zijn en niet onder de WIN vallen en in het buitenland geboren zijn en behoren tot de prioriteitsgroepen werklozen en opvoeders die in een maatschappelijke achterstandssituatie verkeren. Deze regeling werd opgevolgd door de Regeling inburgering oudkomers 2006, is in april 2006 van start gegaan en kent een uitloop tot uiterlijk 1 april 2008 met een administratieve verantwoording in 2008. De gemeente Oude IJsselstreek heeft van de eerste regeling gebruik gemaakt, waarbij 120 oudkomers gebruik hebben kunnen deelnemen aan een traject.  
2.2
Het nieuwe inburgeringsstelsel vanaf 01-01-2007
De uitgangspunten van het nieuwe stelsel zijn:

· Er geldt een algemene inburgeringsplicht voor in beginsel nieuwkomers en oudkomers die duurzaam in Nederland verblijven en die niet gedurende minstens 8 jaar van de leerplichtige leeftijd in Nederland hebben gewoond.

· Het inburgeringsproces voor nieuwkomers die op vrijwillige basis naar Nederland willen komen, start in het land van herkomst met het behalen van het examen buitenland.
· Bij de inburgeringsplicht staat de eigen verantwoordelijkheid van de inburgerings-plichtige centraal.
· Inburgeringsplichtigen (die geen aanbod van de gemeente krijgen) moeten zelf hun cursus bekostigen (met de mogelijkheid van een leenfaciliteit bij de IB-groep) en hebben keuzevrijheid bij de inkoop van cursussen.
· Aan de inburgeringsplicht is voldaan wanneer het inburgeringsexamen is behaald (resultaatverplichting).

· Gemeenten hebben een spilfunctie als het gaat om informatievoorziening, facilitering en handhaving. 
2.3
Inburgeringsplichtigen
Inburgeringsplichtig is elke vreemdeling (met uitzondering van de genaturaliseerden, EU/EER onderdanen of afkomstig uit Zwitserland) tussen de 16 en 65 jaar. Wel kan iemand op basis van uitsluitingscriteria of ontheffing (analfabetisme is overigens geen grond voor ontheffing) ontheven worden van deze plicht. In beginsel vindt de ontheffing plaats op verzoek van de inburgeringsplichtige, maar het college kan in bijzondere gevallen overgaan tot ambtshalve gehele of gedeeltelijke ontheffing. De wet biedt hiervoor voldoende mogelijkheden zodat hierop geen eigen beleid behoeft te worden geformuleerd.  
	                 Uitsluitingscriteria/vrijstelling
	                      Ontheffing



	◦  8 jr. van de leerplichtige leeftijd in NL gewoond
	◦  Evidente kennis van Ned. Taal

	◦  beschikken over bepaalde diploma’s/certificaten
	◦  Lichamelijke of psychische belem-
    meringen (o.b.v. een medisch
    advies door een onafhankelijk arts)

	◦  tijdelijk verblijf
	◦  Bijzondere situatie zoals bijv. een
    plafondleerder (kan vastgestelde

    niveau niet bereiken)

	◦  60 jr. ten tijde van inwerkingtreding WI
	

	◦  Antilliaanse/Arubaanse afkomst (blijft nog WIN)
	


De gemeente heeft de plicht om aan 2 doelgroepen een aanbod te doen:

· asielgerechtigde inburgeringsplichtigen (nieuwkomers en oudkomers).

· geestelijke bedienaren.

Daarnaast heeft het Rijk 2 prioritaire groepen aangewezen waaraan de gemeente een aanbod kan doen:

· uitkeringsgerechtigden die beschikbaar moeten zijn voor de arbeidsmarkt (combinatie inburgering en reïntegratie).

· verzorgende ouders (niet-uitkeringsgerechtigde oudkomers zonder betaalde arbeid en kinderen in de leeftijd van 0 – 18 jaar). 

In paragraaf 3.2 (facilitering) zal verder worden ingegaan op bovengenoemde verplichte en prioritaire groepen.

2.4
Inburgeringsbehoeftigen en de Regeling vrijwillige inburgering 2007
In het oorspronkelijke wetsvoorstel Inburgering werden 3 categorieën genaturaliseerde Nederlanders genoemd die onder de inburgeringsplicht zouden vallen. Op advies van de Raad van State is uiteindelijk op juridische gronden de doelgroep aangepast. Omdat de Minister constateert dat er ook inburgeringsachterstanden bestaan onder groepen genaturaliseerde Nederlanders en onder onderdanen van de EU/EER-landen en Zwitserland, is voor 2007 de Regeling vrijwillige inburgering ingevoerd teneinde ook deze groepen van een inburgeringsvoorziening te kunnen voorzien. Deze regeling gaat dan ook niet uit van een inburgeringsplicht maar men hanteert de term inburgeringsbehoeftig. Verder sluit deze vrijwillige regeling qua doel en systematiek zoveel mogelijk aan bij de WI. De doelgroep zoals bedoeld in de Regeling 2007 valt niet onder de gemeentelijke verordening. 
2.5 Het inburgeringsexamen algemeen
Onder het begrip inburgering wordt verstaan het verwerven van de basiskennis van de Nederlandse taal, de geschiedenis van ons land en de belangrijkste instellingen in Nederland. Deze basiskennis wordt onmisbaar geacht voor integratie en voor het vinden van een plek in de sleuteldomeinen van werk, educatie, huisvesting en gezondheid. Aan de inburgeringsplicht is voldaan zodra het inburgeringsexamen is behaald. De verplichtingen waaraan moet worden voldaan verschillen enigszins voor de verschillende groepen:

	Groep
	Te behalen examenniveau
	Termijn

	Nieuwkomers:

- gezinsvormers en gezinsherenigers

  die in land van herkomst een

  basistoets hebben afgelegd.
	A2 voor alle taalvaardig-

heden
	3,5 jaar

	Nieuwkomers:

- asielzoekers en overigen (zonder

   basistoets) 
	
	5 jaar

	Oudkomers (reeds in Nederland ge-

vestigd bij invoering van de WI) 
	A2 voor mondelinge taal-

vaardigheden

A1 voor schriftelijke

vaardigheden
	5 jaar (vanaf hand-
havingsbeschikking)

	(Genaturaliseerde) oudkomers die behoren tot de 2 prioritaire groepen:

· uitkeringsgerechtigden

· verzorgende ouders 
                   +
· geestelijke bedienaren
	
	5 jaar (vanaf hand-
havingsbeschikking)


De termijnen voor nieuwkomers beginnen te lopen vanaf het moment dat zij zich in de gemeente vestigen (GBA). De termijn voor oudkomers begint pas te lopen nadat de gemeente hen actief aanspreekt op hun inburgeringsplicht en een handhavingsbeschikking afgeeft. 
Om de eigen verantwoordelijkheid te benadrukken is er een aantal prikkels ingebouwd. Er zit een verblijfsrechtelijke kant aan, omdat het voldoen aan de inburgeringsverplichting voorwaarde is om voor een verblijfsvergunning voor onbepaalde tijd in aanmerking te komen. Daarnaast is er een financiële prikkel. Een inburgeringsplichtige (die geen aanbod krijgt van de gemeente) betaalt in principe zelf de kosten voor opleiding en examen. Er is een leenfaciliteit bij de IB-groep. Als het examen met goed gevolg is afgelegd, is het mogelijk een bonusbedrag te ontvangen. 
3.
De rol van de gemeente

De WI geeft gemeenten een spilfunctie en onderscheidt daarbij een drietal rollen: informeren, faciliteren en handhaven. 
Het college van burgemeester en wethouders heeft op 5 september 2006 besloten om de informatie- en adviesfunctie, het deel van de handhaving dat betreft het intake-, voortgangs- en eindgesprek, het cursusaanbod en de administratie mee te nemen in de Europese aanbesteding. Onder de voormalige Wet Inburgering Nieuwkomers zijn al deze taken uitgevoerd door de Stichting Fidessa Welzijn. 

Daarnaast is besloten om het deel van de handhaving dat betreft de procedure om te komen tot het al dan niet opleggen van een bestuurlijke boete bij de leerplichtambtenaar neer te leggen en om de beschikkingen aan de inburgeraar door de leerplichtambtenaar uit te laten voeren.

3.1
Facilitering door de Informatie Beheergroep (IB-groep) 
Naast de gemeente is er nog een faciliterende partij. De IB-groep krijgt in het nieuwe stelsel een belangrijke rol. Naast het verstrekken van een lening verzorgt zij ook:

· het afnemen van examens.
· het aanwijzen van exameninstellingen.

· het aanleggen en beheren van 2 informatiesystemen.
3.2
Handhaving
De WI betekent voor de gemeente dat zij de taak heeft om de inburgeringsplicht te handhaven. De invulling van deze taak wordt aan de gemeente overgelaten. Wel heeft elke gemeente een taakstelling opgelegd gekregen voor de handhaving van de inburgeringsplicht van de oudkomers welke zich uitstrekt over een periode van 3 jaar. Van de gemeente Oude IJsselstreek wordt verwacht dat in de periode 2007 – 2009 minimaal 14 handhavingsbeschikkingen bekend worden gemaakt. Voor de handhaving is € 310,- per inburgeringsplichtige beschikbaar. Het bedrag voor handhaving is verwerkt in de rijksbijdrage voor de inburgering.
De volgende punten moeten minimaal in de handhaving aan de orde komen:

· het (laten) uitvoeren van een intaketoets en competentietoets om het startniveau en het leervermogen vast te stellen.
· voortgangscontrole.
· controle op het inburgeringsexamen en de bestuurlijke boete.

Gemeenten kunnen een bestuurlijke boete opleggen indien inburgeringsplichtigen zich niet aan hun plicht houden. Dit kan alleen als er sprake is van verwijtbaarheid. Uiteraard zijn de bepalingen van de Awb (o.a. zwijgrecht) hier op van toepassing. De artikelen 9 en 10 van de Verordening Wet Inburgering gemeente Oude IJsselstreek gaan over de hoogte van de bestuurlijke boetes (de maximale wettelijke bedragen zijn overgenomen) voor de verschillende overtredingen.  
In de verordening Wet Inburgering wordt het kader geschetst voor het college om de hoogtes van de bestuurlijke boetes vast te stellen in individuele gevallen. Het college zal binnen deze kaders zelf beleid moeten ontwikkelen. In deze beleidsnotitie worden daarom de beleidsregels vastgelegd over onderwerpen als: welke boete wordt in beginsel opgelegd bij welke overtreding en met welk bedrag wordt de boete in beginsel verhoogd als de betrokken Inburgeringsplichtige dezelfde overtreding nogmaals pleegt. Hierbij zal aansluiting worden gezocht bij het gemeentelijk handhavingsbeleid van uitkeringsgerechtigden die een re-integratie-voorziening krijgen aangeboden door de gemeente. Dit houdt kort in dat de boete stapsgewijs en ‘voorzichtig’ verhoogd wordt, naarmate de zwaarte van de overtreding toeneemt. 

Artikel 9 van de verordening wijkt af van de voorbeeldverordening, zoals deze door het ministerie van Justitie is opgesteld. In dit artikel is namelijk de bestuurlijke boete lager ingestoken dan wat het ten hoogste mag bedragen. Hiervoor is bewust gekozen, omdat alleen dan een verhoging mogelijk is van de bestuurlijke boete bij herhaling van de overtreding. 

Bij het vaststellen van de overtreding en van de hoogte van de bestuurlijke boete zal de gemeente telkens een individuele afweging maken. Daarbij zal in eerste instantie de wet en vervolgens de gemeentelijke verordening geraadpleegd moeten worden. 
Tabel: beleidsregels hoogtes boetes

	Omschrijving van overtreding
	Boete bij eerste keer
	Boete bij herhaling van overtreding

	Niet of onvoldoende meewerken aan onderzoek
	€ 200
	€ 250, indien herhaling van overtreding binnen 12 maanden na de vorige overtreding 

	Niet of onvoldoende meewerken aan uitvoering van de voorziening 
	€ 400
	€ 500, indien herhaling van overtreding binnen 12 maanden na de vorige overtreding

	Niet behalen van het examen binnen de van de wet bedoelde termijn of binnen de door het college op grond van artikel 31, tweede lid, onderdeel a, van de wet verlengde termijn
	€ 500
	€ 800, indien bij herhaling de termijn die de wet in artikel 32 heeft vastgesteld niet is behaald  



	
	
	€ 1000, indien bij herhaling de termijn die de wet in artikel 33 heeft vastgesteld niet is behaald  


3.3 Ontheffingen

Volgens de Wet Inburgering kunnen gemeenten inburgeringsplichtigen op bepaalde gronden ontheffing van hun plicht verlenen. Dit kan bijvoorbeeld bij lichamelijk en/of psychische belemmeringen of een verstandelijke handicap. Het aantonen dient te gebeuren aan de hand van een medisch advies van een onafhankelijk arts. Analfabetisme is overigens geen grond voor ontheffing.

Daarnaast kan het voorkomen dat iemand niet in staat kan worden geacht tot het halen van het examen maar daarvoor wel veel inspanningen heeft gepleegd. In zo'n geval kan het college besluiten iemand alsnog te ontheffen van de inburgeringsplicht. In beginsel vindt de ontheffing plaats op verzoek van de inburgeringsplichtige. Maar het college kan in bijzondere gevallen overgaan tot ambtshalve gehele of gedeeltelijke ontheffing.

De wet biedt hiervoor voldoende mogelijkheden zodat de gemeente Montferland hierop geen eigen beleid hoeft te formuleren.
3.4 Vrijstellingen

In de wet staan de criteria beschreven voor het verlenen van vrijstellingen. Het is aan de gemeente om te beoordelen en vast te stellen of een persoon in aanmerking komt voor vrijstelling. In principe dient het initiatief hiertoe van de persoon zelf te komen. 
4.
Het financieel kader
4.1
De Rijksbijdrage
Uitgangspunt van de bekostiging is dat de gemeente wordt gestimuleerd om aan de inburgering de nodige aandacht te besteden. De totale gemeentelijke bijdrage voor alle activiteiten en taken ten aanzien van de inburgering is uit verschillende componenten opgebouwd en bestaat uit een vast, een prestatieafhankelijk en een variabel deel. Daarnaast is voor de invoering van de WI eenmalig een invoeringsbudget beschikbaar gesteld. Voor de gemeente Oude IJsselstreek bedraagt dit eenmalige budget ongeveer € 75.000,-. Deze middelen zijn in december 2006 via het gemeentefonds beschikbaar gesteld. 
De bijdrage voor het vaste deel is bedoeld voor de verstrekking van informatie over het nieuwe inburgeringsstelsel en bedraagt voor onze gemeente € 5.045,- per jaar. Deze middelen worden voor 5 jaar beschikbaar gesteld. 
Uit het prestatieafhankelijke deel (voor de gemeente Oude IJsselstreek € 323.005,-
· het oproepen van een inburgeringsplichtige (intake).

· het aanbieden van een inburgeringsvoorziening aan specifieke groepen inburgeringsplichtigen (asielgerechtigden, uitkeringsgerechtigden en verzorgende ouders).
· het aanbieden van maatschappelijke begeleiding aan de doelgroep asielgerechtigde nieuw- en oudkomers.

· het nemen van besluiten betreffende de gehele of gedeeltelijke ontheffing van de inburgeringsplicht op grond van psychische of lichamelijke beperkingen.
· het opleggen van een bestuurlijke boete indien het examen verwijtbaar niet is behaald na afloop van de gestelde termijn.
· het verstrekken van informatie aan het informatiesysteem inburgering.
· het verstrekken van beleidsinformatie.

· voortzetting WEB-trajecten (Wet Educatie en Beroepsonderwijs) onder de WI (zie paragraaf 4.3). 

Het budget wordt vastgesteld op basis van een prognosevoorstel 2007 (verwacht aantal aan te bieden inburgeringsvoorzieningen) voor ons samenwerkingsverband welke vóór 15 november 2006 moest worden doorgegeven. Wij hebben hierbij het maximaal mogelijk te ontvangen rijksbudget aangevraagd. Het samenwerkingsverband heeft ingetekend op:

11 trajecten voor uitkeringsgerechtigden (á € 4.005,-)

=  € 44.055,-

41 trajecten voor allochtone vrouwen (á € 5.950,-)


=  € 243.950,- 

Geraamde uitname overgang WEB/WI 



    €   35.000,-








Totaal:

    € 323.005,- 


Het variabele deel is bedoeld voor de bekostiging van de handhaving van de inburgerings-plicht van inburgeringsplichtigen die geen inburgeringsvoorziening krijgen aangeboden, en voor het aanbieden van inburgeringsvoorzieningen aan geestelijke bedienaren. In 2007 gaat het voor onze gemeente om een bedrag van € 5.423,-.  





Voorts ontvangt de gemeente een eigen bijdrage ad € 270,- van deelnemers aan een inburgeringsprogramma die door de gemeente is aangeboden. In de verordening moet worden vastgelegd hoe en wanneer de eigen bijdrage zal worden geïnd (minimaal € 15,- per maand voor een periode van maximaal 18 maanden). Daar waar mogelijk vindt een maandelijkse verrekening met de algemene bijstandsuitkering plaats. Hierbij moet worden opgemerkt dat de meeste nieuwkomers bij vestiging in de gemeente direct een lening (voor 3 jaar) aangaan voor een woninginrichting. De maximale aflossingscapaciteit wordt dan in principe al benut.  
4.2
Afrekening rijksbijdrage
De gemeente wordt voor 100% bevoorschot. Hiervoor gelden aan tweetal prestatie-indicatoren:
1. aantal gestarte inburgeringstrajecten (weging 30%).

2. aantal daadwerkelijke deelnemers aan het examen (weging 70%).
Er wordt van uitgegaan dat het voor inburgeringsplichtigen haalbaar is om binnen 3 jaar voor het examen te slagen. De financieringssystematiek (cohorten van 3 jaar) is hier dan ook op ingericht. Na afloop van een periode van maximaal 3 jaar (voor 2007 wordt dus afgerekend in 2010) worden de prestaties verantwoord en wordt de rijksbijdrage definitief vastgesteld en verrekend met het verleende voorschot. Om dus als gemeente in aanmerking te komen voor volledige financiering, zal de inburgeraar in de periode 2007 – 2009 moeten starten en ook examen gaan doen. In de bekostiging is rekening gehouden met een uitval van 10%. Dit betekent dat een gemeente haar voorschot mag behouden, wanneer 90 van de 100 inburgeringsplichtigen aan wie een aanbod is gedaan, aan het examen deelneemt. Er wordt niet afgerekend op het behalen van het examen. Neemt minder dan 90% van het aantal inburgeringsplichtigen in een jaar deel aan het examen, dan moet er een deel van de rijksvergoeding worden terugbetaald. Het deel wat moet worden terugbetaald is dan afhankelijk van het aantal inburgeringsplichtigen dat niet heeft deelgenomen aan het examen. Het betreft dan terugbetaling van het voorschotdeel van 70% zoals hiervoor genoemd.  

Het risico voor gemeenten ligt dus in het niet deelnemen aan het examen. Dan loopt de gemeente 70% van de rijksbijdrage mis. Bij de inkoop van de inburgeringstrajecten zullen we dit risico zoveel mogelijk doorcontracteren richting de aanbieder van de inburgeringstrajecten (in bestek opgenomen). 
4.3
Relatie met de WEB

Voor het jaar 2007 is in het totale budget voor de inburgering ook de overgangsregeling meegenomen voor personen die momenteel taallessen (niveaus A1 en A2) volgen in het kader van de WEB en die daar in 2007 nog gebruik van mogen maken (WEB-trajecten blijven bij het ROC). Voor onze gemeeente gaat het om ongeveer 10 personen waarbij wordt uitgegaan van een kostenraming van maximaal € 35.000,-. De verantwoording van deze doorlopende educatietrajecten moet in 2008 plaatsvinden. Dit gebeurt in overleg met het ROC.
De WEB blijft verder onverkort van kracht. Door de invoering van de WI is op het WEB-budget een korting van ongeveer 13% toegepast. Deze korting betekent dat er geen NT-2 aanbod met WEB-middelen mag worden gedaan op de niveaus A1 en A2. Dit is het voorgeschreven niveau van het inburgeringsexamen. Wel kan de gemeente uit het WEB-budget taalcursussen financieren voor analfabeten die onder het niveau A1 en A2 lessen volgen, waarmee ze op termijn mogelijk mee kunnen doen aan het reguliere inburgerings-programma. Ook kan de gemeente taalcursussen financieren voor hogeropgeleide allochtonen die na het behalen van het A1 en A2 niveau willen doorleren om voldoende taalvaardigheid te behalen voor deelname aan reguliere beroepsopleidingen. 
4.4
WIN-reserves en begroting 2007
Gemeenten moeten eventuele WIN-reserves inzetten voor het aanbieden van inburgerings-voorzieningen aan de doelgroepen van de WI. Deze reserves worden niet verrekend met de rijksbijdrage WI. De gemeente Oude IJsselstreek heeft in nauw overleg met het ISWI een dergelijk traject opgezet voor 10 vrouwen die een opleiding gaan volgen die toeleidt naar werk in de zorg.
5.
Verordening
De Frontoffice Inburgering van het ministerie van Justitie heeft in samenwerking met de VNG een voorbeeldverordening opgesteld. Hierin zijn alle onderwerpen ondergebracht die volgens de WI per verordening geregeld moeten worden. Dit betreft de informatieverstrekking, het aanbieden van inburgeringsvoorzieningen en de hoogte van de bestuurlijke boete die voor de verschillende overtredingen kan worden opgelegd. Alle Achterhoekse gemeenten gebruiken deze voorbeeldverordening. Zoals aangegeven in paragraaf 3.2 is voor wat betreft de maximale hoogte van de bedragen van de bestuurlijke boete afgeweken van de voorbeeldverrordening. 
De verordening is beleidsarm ingericht. Daardoor wordt bewaakt dat datgene dat gedaan moet worden, goed gedaan wordt. Het is belangrijk dat in het kader van de doorontwikkeling van de WI het college van burgemeester en wethouders mogelijkheden behoudt om op termijn op onderdelen beleidsregels op te stellen die de uitvoering van de WI te optimaliseren. Derhalve is in de verordening op enkele onderdelen gesteld dat deze verder zullen worden uitgewerkt in beleidsregels.
6.
Inkoop en aanbesteding
Zoals in bovenstaande notitie reeds vermeld behoudt de gemeente voor bepaalde groepen inburgeringsplichtigen de taak om inburgeringstrajecten te organiseren. Bij de inkoop van inburgeringstrajecten dienen gemeenten rekening te houden met de Europese aanbestedings-regels (het betreft hier een B-dienst). Er moet rekening worden gehouden met de beginselen van openbaarheid, transparantie en non-discriminatie. Voor de WI is de verplichte winkelnering bij de ROC’s losgelaten. 
Het drempelbedrag voor een Europese aanbesteding bedraagt € 211.000,-. Omdat de gemeente Oude IJsselstreek voor 3 jaar zal aanbesteden, komt het bedrag ver boven dit drempelbedrag uit. Het inkoopproces kent de volgende stappen
· bepalen van de vraag, marktverkenning en beschikbaar budget.

· bepalen en uitvoeren van de aanbestedingsprocedure.

· beoordelen van offertes.

· afsluiten contract. 

Aan het eind van deze fase is de opdracht gegund en start de operationele inkoop bestaande uit het maken van uitvoeringsafspraken met de uitvoerende organisatie, het bewaken van de voortgang en evalueren en herzien van het contract.

De inkoop en de aanbesteding van de inburgeringstrajecten is regionaal voorbereid (alleen de gemeente Montferland volgt een eigen aanbestedingsprocedure). De aan te besteden opdracht is onderverdeeld in meerdere percelen waarbij elke participerende gemeente is aangemerkt als individuele perceelhouder. In hoofdstuk 3 is opgenomen welke onderdelen van de WI de gemeente Oude IJsselstreek zal aanbesteden. 
Begrippenlijst
Asielmigranten


Dit zijn vergunninghouders die voor bepaalde of 
(Asielgerechtigden)


onbepaalde tijd asiel hebben gekregen. 






Vergunning voor bepaalde tijd 
Wordt toegekend aan mensen i.h.k.v. een asiel-

asiel




procedure. Toegekend voor een periode van 3 jaar.
Vergunning voor onbepaalde tijd 
Deze vergunning wordt verstrekt als de vreemdeling
asiel




na 3 jaar verblijf o.g.v. de verblijfsvergunning voor





bepaalde tijd asiel nog steeds bescherming in 





Nederland nodig heeft.

Vergunning voor bepaalde tijd
De vergunning wordt altijd verleend onder een
regulier  



beperking, bijv. gezinshereniging, studie of arbeid






in loondienst (verleend voor in beginsel 1 jr.).
Vergunning voor onbepaalde

Wordt verleend aan vreemdelingen die voor onbepaalde
tijd regulier



tijd in NL verblijven. Wordt niet onder beperkingen





verleend en er worden geen voorschriften aan verbonden.






Kan worden verstrekt na een verblijf van minimaal 5






jaar o.b.v. een verblijfsvergunning bepaalde tijd regulier.

Oudkomers



Mensen van allochtone afkomst die vóór 1998 in NL





zijn gekomen (vóór invoering van de WIN).

Nieuwkomers



Dit zijn de asielmigranten, gezinsherenigers en gezins-





vormers of een vreemdeling die voor een niet tijdelijk






doel tot NL is toegelaten.

Geestelijke bedienaren

Hieronder vallen bijv. imams, priesters en rabbijnen. 





Alhoewel deze vreemdelingen (vaak) tijdelijk in NL






verblijven, acht het Kabinet o.g.v. groot maatschappe-






lijk belang het wenselijk dat ook zij een inburgerings-






cursus volgen.

BPI




Bestand Potentieel Inburgeringsplichtigen

IB-Groep



Informatie Beheer Groep

IOAW(Z)



de Wet Inkomensvoorziening Oudere en gedeeltelijk




arbeidsongeschikte werkloze werknemers (gewezen




Zelfstandigen)






ISI




Informatie Systeem Inburgering
NT-2




Nederlands als tweede taal
ROC




Regionaal Opleidings Centrum
SIN




Stichting Integratie Nieuwkomers (in Eibergen)
UWV




Uitvoeringsinstituut Werknemersverzekeringen

WEB




Wet Educatie en Beroepsonderwijs

Wet Suwi



Wet structuur uitvoeringsorganisatie werk en inkomen

WIN




Wet Inburgering Nieuwkomers
Wwb




Wet werk en bijstand
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