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Aan de leden van de gemeenteraad,

Hierbij nodig ik u uit voor de openbare vergadering van de raad van de gemeente Oude IJsselstreek op donderdag 31 mei 2007 om 20.00 uur in de raadszaal van het gemeentehuis te Gendringen.

Agenda

1.
Opening.


2.
Spreekrecht burgers.


3.
Vaststelling van de agenda.
4.
Notulen van de openbare vergadering d.d. 26 april 2007.
Hamerstukken
5.
Marktverordening Gemeente Oude IJsselstreek 2007.

De marktverordening is bedoeld om alle warenmarkten binnen deze gemeente ordelijk te laten 
verlopen en om aan ondernemers duidelijkheid te bieden hoe zij hun werkzaamheden op de markt 
kunnen uitvoeren. De verordening bevat onder meer bepalingen over het aanvragen en verlenen / 
weigeren van een standplaatsvergunning en bepalingen over het gebruik van de standplaats.

6.
Wijziging gemeenschappelijke regeling Veiligheidsregio Noord- en Oost- Gelderland.

Ter bevordering van de kwaliteit van de rampenbestrijding moeten de samenwerkings-
gebieden, waarin de brandweer, de geneeskundige dienst en politie opereren, overeenkomen. Met het oog hierop zal de gemeente Heerde toetreden tot de Veligheidsregio Noord en Oost-Gelderland en zal de gemeente Deventer dit samenwerkingsverband verlaten.

Bespreekstukken
7.
Jaarstukken 2006.


De raad stelt jaarlijks de rekening en het verslag van het voorafgaande begrotingsjaar vast. De 
jaarrekening betreft alle inkomsten en uitgaven van de gemeente. De jaarrekening 2006 sluit met 
een voordelig resultaat van € 961.446,--. De incidentele baten en lasten hebben een grote invloed 
op deze uitkomst gehad. Het jaarverslag gaat in op de verantwoording van de door de raad 
vastgestelde programma’s en de daarbij vastgestelde doelstellingen.

8.
De rol van de gemeenteraad bij de controle van de jaarstukken.

De beoordeling van de jaarrekening en de jaarverslagen is een belangrijk controlemiddel van de raad om vast te stellen of het college de doelstellingen zoals zijn opgenomen in de begroting heeft gerealiseerd met de beschikbare middelen.

De accountant controleert de jaarrekening en rapporteert over zijn bevindingen. Ter bevordering van een efficiënte en doeltreffende accountantscontrole vindt er periodiek afstemmingsoverleg plaats De raad kan aangeven van welke onderwerpen bij de jaarrekening een extra controle door de accountant wordt gevraagd. Deze accenten zullen worden aangegeven door de raadscommissie Bestuur en Middelen, die tevens als rekeningcommissie zal fungeren.

9.
Bestuursopdrachten gemeenteraad betreffende “harmonisatie subsidie- en tarievenregelingen” en
huidige en wenselijke voorzieningenniveau gemeente Oude IJsselstreek”.

De gemeenteraad heeft de afgelopen maanden gesproken met de professionele instellingen en de verenigingen over de knelpunten, de mogelijke oplossingsrichtingen en de rolverdeling tussen burgers, instellingen en gemeente op het brede gebied van welzijn.

Alvorens de nieuwe kaders voor het welzijnsbeleid, zoals opgenomen in de conceptnotitie “Vrijspel binnen de lijnen”, vast te kunnen stellen wil de raad zicht hebben op de effecten / uitwerkingen van deze notitie. Het betreft de volgende twee sporen: a. harmonisatie van de subsidie- en tarievenre-gelingen en b. de uitwerking van het gewenste accommodatiebeleid en voorzieningenniveau.

10.
Beleidsnotitie warenmarkten in de gemeente Oude IJsselstreek.

Deze notitie vloeit voort uit de wens om het door de gemeenten Gendringen en Wisch verschillend (uit)gevoerde warenmarktenbeleid te harmoniseren. De beleidsnotitie zal samen met de “Verordening op de warenmarkten” en de “Verordening marktgelden” het kader vormen waarbinnen de warenmarkten kunnen functioneren en zich verder kunnen ontwikkelen. 

11.
Voorbereidingskrediet Ulft Noord.

In de Nota Op Weg Naar 2020 zijn voor twee gebieden in Ulft Noord deelplannen aangegeven. De vogelbuurt is als onderdeel van het thema leefbaarheid opgenomen als wijkverbeteringsproject. De Biezenakker II is als onderdeel van het thema ruimtelijke ordening opgenomen als zoeklocatie voor woningbouw. Gelet op de ruimtelijke verbondenheid heeft het college in samenwerking met Parès gekozen om beide deelplannen onder te brengen in één project. Om vervolg te kunnen geven aan dit projectvoorstel wordt de raad gevraagd om een voorbereidingskrediet beschikbaar te stellen.

12.
Infiltratievoorziening nieuwe gemeentewerf.

Voor de kosten betreffende het aanbrengen van een infiltratievoorziening bij de nieuwe gemeentewerf op de Rieze V in Ulft wordt aan de raad een krediet gevraagd.

13.
Planschadeverzoek i.v.m. kwekerij annex tuincentrum met bedrijfswoning te Megchelen.
De bewoonster van Hesselweg 1 te Megchelen heeft een verzoek om toekenning van planschadevergoeding ingediend i.v.m. de realisatie van een kwekerij annex tuincentrum met bedrijfswoning. Vanwege vastgestelde waardevermindering van haar woning kan het verzoek door de raad worden gehonoreerd.

14.
Jeugdhonk en jongerenwerker De Sluis te Ulft.
Uit de gehouden evaluatie is gebleken dat het sinds januari 2006 geopende jeugdhonk De Sluis goed wordt bezocht en in een behoefte voorziet van de (risico-)jongeren. De overlast op straat, met name op het Kennedyplein in Ulft, is afgenomen. Voorts zijn de jongeren beter in beeld bij de (preventieve) hulpverleners.
Gelet op de positieve resultaten wordt de raad gevraagd om ook voor de komende jaren geld beschikbaar te stellen voor het beheer en de exploitatie van het jeugdhonk.

15.
Stukken en mededelingen inzake gemeenschappelijke regelingen en externe vertegenwoordigingen.

16.
Ingekomen stukken.


17.
Vragenhalfuur.
18.
Sluiting.

Varsseveld, 24 mei 2007.

De voorzitter,

J.P.M. Alberse
Vanaf donderdag 24 mei liggen de stukken, voor zover beschikbaar, op de gebruikelijke wijze ter inzage in de leeskamer van de raad in het gemeentehuis te Gendringen.

Hamerstukken
Dit zijn raadsvoorstellen waarover de functionele raadscommissies unaniem positief hebben geadviseerd.

Bespreekstukken
Dit zijn raadsvoorstellen waarover de functionele raadscommissies niet unaniem hebben geadviseerd c.q. nog vragen hebben of die niet aan deze raadscommissies zijn voorgelegd.
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