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	Inleiding
	In 2006 heeft de gemeenteraad het traject ‘Kaderstelling welzijn’ opgestart. Op 20 september 2006 zijn met de professionele instellingen en vrijwilligersorganisaties die actief zijn in de gemeente Oude IJsselstreek de knelpunten geïnventariseerd die op het brede terrein van welzijn bestaan. Tijdens die bijeenkomst is met ‘het veld’ ook nagedacht over mogelijke oplossingsrichtingen. 
De knelpunten en oplossingsrichtingen zijn verwerkt in de notitie kaderstelling welzijn. Deze kaderstellende notitie is op 21 maart 2007 opnieuw besproken met de professionele instellingen en vrijwilligersorganisaties. 

Alvorens de notitie kaderstelling welzijn vast te kunnen stellen, wil de gemeenteraad graag zicht hebben op de effecten/uitwerkingen van de notitie kaderstelling welzijn. Daarom worden twee uitwerkingen van de kaderstelling welzijn (herijking en harmonisatie subsidie- en tarievenregelingen en uitwerking voorzieningenniveau) naar voren gehaald. Voor beide uitwerkingen is een bestuursopdracht opgesteld. In deze bestuursopdracht is de opdracht ‘herijking en harmonisatie subsidie- en tarievenregelingen’ uitgewerkt.
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	Gevraagd resultaat

(zie toelichting in de bijlage)
	Een door de raad vastgestelde Algemene subsidieregeling gemeente Oude IJsselstreek. 
Door het college vastgestelde uitvoeringsregels subsidie welzijn, cultuur en sport gemeente Oude IJsselstreek.

Door de raad vastgestelde tarievenregeling sport- en welzijnsaccommodaties gemeente Oude IJsselstreek.

Een overgangsregeling om, daar waar verschillen ontstaan, de verschillen te compenseren.

De hierboven genoemde regelingen zijn van kracht met ingang van 1 januari 2008.
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	Bestaande situatie 
en knelpunten
	Op dit moment zijn binnen welzijn, cultuur en sport nog steeds de subsidie- en tarievenregelingen van de voormalige gemeenten Gendringen en Wisch van kracht. Hierdoor worden vergelijkbare verenigingen en instellingen uit één en dezelfde gemeente op verschillende wijze behandeld. 
Om te kunnen komen tot een nieuwe subsidie- en tarievenregeling heeft de gemeenteraad het proces ‘kaderstelling welzijn’ opgestart. Binnen de notitie is (samen met het veld) een inventarisatie van welzijnsknelpunten gemaakt De raad heeft op 21 maart met ‘het verenigingsleven’ en de professionele instellingen gesproken over de conceptnotitie. Het verenigingsleven heeft daarnaast ingrediënten meegegeven voor de nieuwe subsidieregeling.  
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	Randvoorwaarden en beleidskaders
	· Algemene wet bestuursrecht

· Gemeentewet
· Notitie Kaderstelling welzijn (niet vastgesteld door de raad). De visie in deze notitie is echter wel input voor de herijking van de huidige subsidiecriteria alsmede de harmonisatie van de subsidie- en tarievenregelingen.
· Verslag van de bijeenkomst met het veld op 21 maart, waarin de gesubsidieerde vrijwilligersorganisaties input hebben gegeven voor de nieuw te ontwikkelen subsidieregeling.
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	Financiën
	De raad heeft (nog) geen financiële kaders meegegeven voor de herijking en harmonisatie van de subsidie- en tarievenregelingen. De raad wil graag eerst inzicht verkrijgen in de effecten van herijking en harmonisatie. Op basis daarvan bepaalt de raad de (financiële) kaders.
Om de effecten inzichtelijk te maken worden binnen de harmonisatie drie financiële opties doorgerekend:
1. Kostenneutraal; binnen de bestaande middelen komen tot herverdeling. Inherent aan deze optie is het ontwikkelen van een redelijke overgangsregeling om (negatieve én positieve) effecten gefaseerd door te voeren. Ook de kosten van de overgangsregeling worden binnen deze variant doorgerekend.

2. Geen enkele vereniging mag er op achteruit gaan. Verenigingen ontvangen tenminste hetzelfde bedrag aan subsidie of gaan er op vooruit in vergelijking met de oude situatie. Om dit te bereiken zal extra budget beschikbaar gesteld moeten worden.
3. Verenigingen mogen er op achteruit (of vooruit) gaan, maar de verschillen ten opzichte van de oude situatie mogen niet te groot worden. Om te grote verschillen te voorkomen wordt extra budget beschikbaar gesteld (dat lager zal liggen dan bij optie 2).

Om te komen tot herijking en harmonisatie worden de verenigingen en instellingen ingedeeld in clusters, te weten: 
· sport

· amateuristische kunstbeoefening en bevordering 
· (volks)cultuur

· doelgroepactiviteiten 
· ontwikkelingssamenwerking

· overig 
Met deze clustering wordt inzichtelijk gemaakt dat de middelen die binnen een specifiek cluster beschikbaar waren ook binnen hetzelfde cluster aangewend worden. Deze clustering is vooral van belang wanneer u kiest voor financiële optie 1.
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	Communicatie
	Betrokken groepen en rollen:
COLLEGE: Stelt binnen de kaders die de raad meegeeft de uitvoeringsregels subsidie welzijn, cultuur en sport vast.
RAAD: Stelt de financiële en inhoudelijke kaders vast. Stelt de algemene subsidieverordening gemeente Oude IJsselstreek vast. Stelt de tarievenregeling sport- en welzijnsaccommodaties vast.
PROJECTGROEP HERIJKING EN HARMONISATIE: Bereidt herijking- en harmonisatievoorstellen voor en werkt besluitvorming uit.

TAAKVELD WELZIJN: Twee medewerkers welzijn zijn lid van de projectgroep en leveren de inhoudelijke input. 
TAAKVELD FINANCIËN: Consulent financiën is agendalid van projectgroep. Financiën verwerkt de financiële effecten rond de herijking en harmonisatie.

TAAKVELD AJBZ: Juridisch medewerker is agendalid van projectgroep. Zwaartepunt voor AJBZ ligt bij opstellen van de algemene subsidieregeling en bij de juridische aspecten rond herijking en harmonisatie.
GRIFFIE: Griffier is trekker van de bestuursopdracht. Griffiemedewerker is lid van projectgroep. Griffie levert ondersteunende diensten binnen herijking en harmonisatietraject.

GESUBSIDIEERDE VERENIGINGEN EN INSTELLINGEN: Kunnen reageren op de nieuwe regelingen (en de effecten daarvan). Voor de wijze van communicatie verwijzen wij u naar de toelichting in de bijlage. 
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	Tijdpad
	COMMISSIEVERGADERING WELZIJN/ZORG 8 mei 2007 

Bespreking van (en indien gewenst toelichting op) bestuursopdracht harmonisatie.

RAADSVERGADERING 31 MEI 2007 

Vaststelling bestuursopdracht ‘herijking van de huidige subsidiecriteria alsmede van de harmonisatie van de subsidie- en tarievenregelingen’ door de gemeenteraad.

JUNI-JULI 2007

· Herijkte en geharmoniseerde subsidieregeling met verschillende opties ontwerpen.

· Herijkte en geharmoniseerde tarievenregeling accommodaties met verschillende opties ontwerpen. 
· Nieuwe subsidie- en tarievenregeling doorrekenen aan de hand van drie opties.
COLLEGEVERGADERING 8 AUGUSTUS 2007

College neemt kennis van en stemt in met de herijking van de subsidiecriteria alsmede de drie voor de raad uitgewerkte (financiële) varianten van de uitvoeringsregels subsidie welzijn, cultuur en sport en tarievenregeling gemeentelijke sport- en welzijnsaccommodaties. (Deze stap wordt ingebouwd omwille van de tijd, zodat meteen na de raadsvergadering van 27 september gecommuniceerd kan worden met het veld.)
EIND AUGUSTUS 2007

Communicatie van mogelijke regelingen met de verenigingen en instellingen tijdens een algemene informatieve bijeenkomst.
COMMISSIEVERGADERING WELZIJN/ZORG 4 SEPTEMBER 2007

Bespreking van (en toelichting op) de nieuwe regelingen en de financiële effecten daarvan.

RAADSVERGADERING 27 SEPTEMBER 2007

· Raad stelt algemene subsidieregeling en de tarievenregeling accommodaties in concept vast.

· Raad bepaalt op basis van de drie uitgewerkte financiële opties welk financieel kader de nieuwe uitvoeringsregeling subsidie meekrijgt.

4 OKTOBER 2007

Communicatie van nieuwe regelingen en met name de specifieke effecten daarvan met de verenigingen en instellingen. Verenigingen en instellingen kunnen schriftelijk reageren op de voorliggende regelingen en dienen hun reactie uiterlijk 1 november in.
NOVEMBER 2007
Schriftelijke reacties verwerken. Afwegen of regelingen bijgesteld moeten worden op basis van de reacties. 

COLLEGEVERGADERING 14 NOVEMBER 2007

Definitieve vaststelling uitvoeringsregels subsidie welzijn, cultuur en sport door college.
RAADSVERGADERING 17 DECEMBER 2007 

Raad stel Algemene Subsidieregeling en tarievenregeling gemeentelijke sport- en welzijnsaccommodaties vast.
21 DECEMBER 2007

Verenigingen en instellingen berichten over definitieve vaststelling nieuwe regelingen. 
1 JANUARI 2008 
Inwerkingtreding van nieuwe regelingen.



Vastgesteld door de raad van de gemeente Oude IJsselstreek in zijn openbare vergadering van 
31 mei 2007.

De griffier,





de voorzitter,

Drs. P.W. Bannink




J.P.M. Alberse
BIJLAGE 1

Toelichting op bestuursopdracht herijking van de huidige subsidiecriteria alsmede de harmonisatie van de subsidie- en tarievenregelingen
Gevraagd resultaat

Met de herindeling van de gemeenten Gendringen en Wisch is wat betreft subsidieregelingen gekozen voor de ‘regelingensystematiek’ zoals de voormalige gemeente Wisch die kende, dat wil zeggen: één algemene subsidieregeling met daaronder verschillende uitvoeringsregels subsidie. 
Algemene subsidieregeling Oude IJsselstreek

Vaststelling van de Algemene subsidieregeling Oude IJsselstreek is aan de gemeenteraad. In de algemene subsidieregeling worden algemene bepalingen opgenomen, zoals procedurevoorschriften met betrekking tot de aanvraag, de beslissing op de aanvraag, de verplichtingen van de subsidieontvanger, de subsidievaststelling, -rekening en - verantwoording.

Uitvoeringsregels subsidie

De uitvoeringsregels subsidie hangen onder de Algemene subsidieregeling. In de uitvoeringsregels subsidie wordt beschreven welke organisatie in aanmerking komt voor welke subsidienorm. Voorbeelden van uitvoeringsregels die onder de algemene subsidieregeling kunnen hangen zijn: uitvoeringsregels subsidie welzijn cultuur en sport,  uitvoeringsregels subsidie stimulering landschapsbeheer, uitvoeringsregels subsidie monumenten, uitvoeringsregels subsidie godsdienstonderwijs, uitvoeringsregels subsidie schoolsport. 

Vaststelling van de uitvoeringsregels subsidie (in dit geval voor de beleidsterreinen welzijn, cultuur en sport) is aan het college van burgemeester en wethouders. Uiteraard geeft de gemeenteraad het college wel een financieel kader mee bij het opstellen van de uitvoeringsregels.

Tarievenregeling sport- en welzijnsaccommodaties
In de tarievenregeling sport- en welzijnsaccommodaties worden de huurtarieven van de verschillende gemeentelijke sport- en welzijnsaccommodaties  vastgesteld. Vaststelling van de tarievenregeling is aan de gemeenteraad.

Overgangsregeling
Op basis van de Algemene Wet Bestuursrecht en jurisprudentie zal bij stopzetting of grote wijziging van subsidie een redelijke overgangstermijn moeten worden gehanteerd. 

Uiteraard is het opstellen van een overgangsregeling afhankelijk van het financiële kader dat de gemeenteraad bepaalt. Wanneer er geen enkele vereniging op achteruit gaat, is het opstellen van een overgangsregeling niet nodig.

Wat is herijken en harmoniseren? 
Per 1 januari 2005 is de gemeente Oude IJsselstreek gevormd door samenvoeging van de gemeenten Gendringen en Wisch. Het zal geen verbazing wekken dat het gemeentelijk subsidiebeleid van beide voormalige gemeenten niet met elkaar in overeenstemming was. Gemeentelijk welzijns- en subsidiebeleid worden gekenmerkt door een grote mate van lokale autonomie, waardoor iedere gemeente verschillende accenten kan leggen bij zowel de procesregels rondom subsidieverlening, de uitvoeringsregels en het financiële kader.  

Bij de herijking en harmonisatie van de subsidieregelingen is het nadrukkelijk niet de bedoeling een compleet nieuw gemeentelijk welzijnsbeleid vorm te geven. Binnen het traject kaderstelling welzijn kunnen de verschillende beleidsterreinen aan een nadere inhoudelijke beschouwing worden onderworpen. 
Herijking omvat meer dan harmonisatie. Herijking kan gezien worden als een meer inhoudelijke benadering, terwijl harmonisatie een meer technische benadering is. Bij herijking staat de ’wat-vraag’ voorop en niet, zoals bij harmonisatie, de ‘hoe-vraag’.

Bij harmonisatie ligt de nadruk op het maken van een samengaand geheel van beide oude subsidie- en tarievenregelingen, waarmee gelijksoortige verenigingen en instellingen met ingang van 1 januari 2008 op gelijke wijze behandeld worden. 
Wat wordt bereikt met het vaststellen van deze bestuursopdracht?

In 2007 zijn nog steeds de subsidie- en tarievenregelingen van de voormalige gemeenten Gendringen en Wisch afzonderlijk van elkaar van kracht. Dat betekent dat verenigingen en instellingen uit de voormalige gemeente Gendringen anders behandeld worden dan verenigingen en instellingen uit de voormalige gemeente Wisch. Na het vaststellen van de bestuursopdracht herijking en harmonisatie wordt één nieuwe subsidie- en tarievenregeling opgesteld die van toepassing is voor alle gesubsidieerde verenigingen en instellingen en voor alle (groeps-)gebruikers van een gemeentelijke sport- of welzijnsaccommodatie. 
Alle verenigingen/instellingen die subsidie ontvingen op basis van de oude regelingen krijgen een plekje in de nieuwe regeling. Er kunnen beleidsmatige keuzes ten aanzien van de huidige subsidiecriteria (herijking) en het harmonisatieproces worden gemaakt. (deze zin luidde: Grote beleidsmatige keuzes (herijking van beleid) worden binnen het herijking- en harmonisatieproces niet gemaakt.)
Door met ingang van 1 januari 2008 een nieuwe (was: geharmoniseerde) subsidieregeling in te voeren, verschaft u zich als raad de tijd en ruimte om vervolgens het brede welzijnsbeleid van de gemeente Oude IJsselstreek nader vorm te geven (kaderstelling welzijn). 
Vervolgens kan, nadat er nieuw beleid is ontwikkeld, de subsidieregeling mogelijk weer tegen het licht gehouden worden, ook in de zin dat er criteria bijgesteld kunnen worden. Het verstrekken van subsidie is immers een instrument om het vastgestelde beleid kracht bij te zetten.

Communicatie met de gesubsidieerde verenigingen en instellingen
Op 20 september 2006 hebben de verenigingen en instellingen gezamenlijk welzijnsknelpunten geïnventariseerd en nagedacht over mogelijke oplossingsrichtingen. 
Op 21 maart 2007 hebben de verenigingen tijdens een plenaire bijeenkomst meegedacht en meegesproken over de notitie kaderstelling welzijn en over ingrediënten voor de nieuwe subsidieregeling. 
Wanneer de uitwerking van de subsidie- en tarievenregeling er ligt, zullen de verenigingen en instellingen vooral geïnteresseerd zijn in hun eigen, specifieke situatie. Wat betekent de herijking en harmonisatie concreet (per saldo) voor mijn vereniging/instelling? Tijdens een plenaire bijeenkomst kan aan de specifieke situatie van de ruim 200 gesubsidieerde verenigingen en instellingen geen aandacht besteed worden. 
De communicatie met de vereniging zal daarom hoofdzakelijk schriftelijk verlopen in de vorm van maatwerk per vereniging:
· Alle gesubsidieerde verenigingen en gebruikers van een gemeentelijke accommodatie krijgen de concept beleidsregels subsidie welzijn, cultuur en sport en de concept tarievenregeling gemeentelijke welzijnsaccommodaties toegestuurd.

· Alle gesubsidieerde verenigingen en gebruikers van een gemeentelijke accommodatie krijgen een specifiek op de vereniging toegespitste berekening van subsidie en huur in de oude en nieuwe situatie en krijgen inzichtelijk wat het financiële effect van harmonisatie voor hun vereniging is.

· Indien van toepassing ontvangen de verenigingen ook de overgangsregeling die gehanteerd wordt.
Alle verenigingen worden in de gelegenheid gesteld om schriftelijk te reageren op de voorliggende regelingen (en de effecten daarvan). De harmonisatie is overigens niet vatbaar voor bezwaar en beroep.
Opgemerkt moet nog worden dat er, voorafgaand aan de behandeling in de vergaderingen van commissie en raad, nog een algemene informatieve bijeenkomst komt voor de verenigingen en instellingen. Deze zal naar verwachting eind augustus gehouden (kunnen) worden. Op dat moment zal een eerste proeve van de herijkte en geharmoniseerde subsidie- en tarievenregelingen gepresenteerd worden, met inbegrip van de afwegingen die de raad moet maken. 
Deze bijeenkomst gaat dus vooraf aan de communicatie op basis van politieke besluitvorming met de verenigingen die hoofdzakelijk schriftelijk verlopen.
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