Aan

: de raad van de gemeente Oude IJsselstreek
Van

: Vico van Damme (afd. RMO)
Betreft
: bijlage bij bestuursopdracht “huidige en wenselijke voorzieningenniveau gemeente Oude IJsselstreek”
Datum

: 21 mei 2007 

1. Gemaakte opmerkingen tijdens de raadsbijeenkomst van 26 april 2007
1. Opdracht komt niet in de raadscommissie, maar wordt direct vastgesteld in de raadsvergadering van 31 mei 2007

2. De raad stelt het op prijs dat een onafhankelijk bureau het onderzoek gaat verrichten. 

3. Ook indien de provincie geen subsidie verstrekt, moet een bureau de opdracht uit gaan voeren. 

4. Randvoorwaarden en beleidskader worden niet opgenomen in de bestuursopdracht, zodat het onderzoek niet vooraf te maken krijgt met beperkingen. 

5. Bij "Communicatie" : Raad ziet griffier als vertegenwoordiger van de Raad en als trekker. 

6. Bij "Communicatie" : Raad wil graag een bijeenkomst met de betrokken partijen. 
7. Bij het onderzoek ook de toekomstige ontwikkelingen meenemen. 

8. Leefbaarheidsplannen meenemen als input. 

9. Het tijdpad is krap; het leveren van kwaliteit is belangrijker dan het halen van het tijdpad.
2. Het belang van voorzieningen
Maatschappelijke en commerciële voorzieningen zijn van groot belang. Naast basisvoorzieningen als basisonderwijs en eerste lijnsgezondheidszorg, creëren de voorzieningen ook werkgelegenheid, zorgen zij voor de mogelijkheid om werk en zorg met elkaar te combineren en dragen zij in belangrijke mate bij aan de leefbaarheid en sociale samenhang in de wijk.


De noodzakelijke voorzieningen spreken voor zich, kinderen moeten bijvoorbeeld naar school. De wenselijke voorzieningen echter, bepalen het ambitieniveau. In hoeverre zijn of worden de kernen binnen de gemeente Oude IJsselstreek prettig om in te wonen en een aantrekkelijk gebied voor mensen, in en buiten Oude IJsselstreek, om zich te vestigen? 

3. Aanpak
Een bureau stelt op drie niveaus een rapport op om de noodzakelijke en wenselijke maatschappelijke en commerciële voorzieningen te verkennen en te kwantificeren. Op basis van het opgestelde rapport zal de raad, de noodzakelijke en wenselijke voorzieningen per kern en voor de totale gemeente benoemen en uitgangspunten formuleren die de basis vormen voor verdere beleidsontwikkeling ten aanzien van de voorzieningen. 

Niveau woonkern
Door bureau:

a) Welke maatschappelijke en commerciële voorzieningen zijn er in elke kern van de gemeente?
b) Welke maatschappelijke en commerciële voorzieningen zijn noodzakelijk en wenselijk in elke kern om te kunnen spreken van een goed woon- en leefklimaat (op basis van kengetallen)?
c) Verschil tussen a) en b) bepalen.

d) Plan van aanpak om het voorzieningenniveau op peil te brengen conform ad b).
Door raad: 

a) Op basis van het rapport en de informatie-uitwisseling met de verenigingen, woningbouwcorporaties en belangenverenigingen/wijkraden, aangeven welke maatschappelijke en commerciële voorzieningen noodzakelijk en wenselijk zijn in elke kern om te kunnen spreken van een goed woon- en leefklimaat.
Niveau gemeente
Door bureau:

a) Welke maatschappelijke en commerciële voorzieningen zijn er voor meerdere kernen binnen de gemeente?

b) Welke maatschappelijke en commerciële voorzieningen zijn noodzakelijk en wenselijk in de gemeente om te kunnen spreken van een goed woon- en leefklimaat (op basis van kengetallen)?

c) Verschil tussen a) en b) bepalen.

d) Plan van aanpak om het voorzieningenniveau op peil te brengen conform ad b).

Door raad: 

a) Op basis van het rapport en de informatie-uitwisseling met de verenigingen, woningbouwcorporaties en belangenverenigingen/wijkraden, aangeven welke maatschappelijke en commerciële voorzieningen noodzakelijk en wenselijk zijn in de gemeente om te kunnen spreken van een goed woon- en leefklimaat.

Niveau regionaal
a) Welke regionale maatschappelijke en commerciële voorzieningen zijn aanwezig waar de inwoners van de gemeente logischerwijs een beroep op kunnen doen.
b) Welke regionale maatschappelijke en commerciële voorzieningen horen logischerwijs aanwezig te zijn, waar de inwoners van de gemeente een beroep op kunnen doen.

c) Verschil tussen a) en b) bepalen.

d) Wat kan de gemeente doen om het regionale voorzieningenniveau op peil te brengen

Door raad: 

a) Op basis van het rapport en de informatie-uitwisseling met de verenigingen, woningbouwcorporaties en belangenverenigingen/wijkraden, aangeven welke regionale maatschappelijke en commerciële voorzieningen logischerwijs aanwezig horen te zijn voor de inwoners van de gemeente Oude IJsselstreek.
