Bijlage 1

Reactie op vragen/suggesties gesteld in de commissie Bestuur en Middelen d.d. 13 september 2006

Wethouder den Butter heeft toegezegd de volgende vragen te beantwoorden en aan te geven hoe er met de diverse suggesties zal worden omgegaan. 

Vragen/suggesties
1. Door de VVD wordt geconstateerd dat er in het financiële plaatje grote verschillen in inkomsten en uitgaven zitten tussen 2004 en 2005. De vraag is hoe deze verschillen zijn te verklaren.

2. Het CDA doet de suggestie om de openingstijden van de markten te verlengen en op koopavonden te laten plaatsvinden, daarnaast zou de markt van Gendringen geconcentreerd moeten worden in het winkelgebied in Gendringen

3. De PvdA stelt voor om naast de proef met de gedeeltelijke wegafsluiting in Varsseveld nog een extra proef te houden met een andere opstelling van de markt. 

4. Lokaal Belang GVS vraagt waarom er een nieuwe marktverordening moet komen terwijl de oude kunnen worden aangepast. Verder zouden de marktkooplui dezelfde prijs moeten betalen   
Antwoord vraag 1 :

De verschillen tussen 2004 en 2005 zijn zowel aan de uitgavenkant als de inkomstenkant te vinden.

De uitgaven in 2005 zijn aanzienlijk hoger voor wat betreft de interne personeelskosten. Het beleidsmatige deel van de werkzaamheden is bij de afdeling RMO (RO) komen te liggen na de herindeling. Hiermee zijn extra kosten vanuit die urenplaats te verklaren. Daarnaast zijn ook de geschreven uren vanuit de afdeling Openbare Ruimte toegenomen in 2005 en zijn de kosten van electra gestegen (autonome groei in prijzen van electra). Extra kosten binnen de post “overige kosten” zijn tevens deels verklaarbaar door de vergoeding die is betaald aan de “tijdelijk marktmeester” Deze kosten werden voorheen door de marktcommissie Varsseveld betaald, echter met de opheffing van deze commissie kwamen de kosten voor rekening van de gemeente.  

Aan de inkomstenkant zijn de lagere inkomsten ten dele toe te schrijven aan het gedeeltelijk niet geïnde marktgeld van de markt in Varsseveld (ca € 3500,-). Daarnaast heeft er een terugloop in het aantal kramen in Gendringen, Terborg en Silvolde plaatsgevonden waardoor die inkomsten verder zijn gedaald. Verder zijn er minder standplaatsenvergunningen verleend waardoor de inkomsten daarvan ook zijn teruggelopen. 

Al met al een flinke toename van kosten die vooral is toe te schrijven aan extra toegeschreven uren vanuit de diverse afdelingen. Dit heeft vooral te maken met de herindeling en de verschillen die tussen de beide gemeenten bestonden over het schrijven van uren op de post markten. Hierop zal in de toekomst beter worden toegezien.

Qua inkomsten zal met het direct door de gemeente factureren van het stageld bij de marktkooplui voorkomen kunnen worden dat er situaties ontstaan waarbij er geen of te weinig marktgeld wordt geïnd.

Reactie suggestie 2:

Markttijden zijn veelal al jaren van toepassing en bezoekers van de markt en ook de marktkooplui hebben zich hierop ingesteld. Markten duren gemiddeld tussen de 4 (voor de kleinere markten) en 5 uur (voor de grotere markten). Verlenging van de markttijden is vaak niet de oplossing om meer omzet te genereren. Met de verlenging zal het marktbezoek vooral meer gespreid plaatsvinden. Daarnaast dient rekening te worden gehouden met het feit dat met verlenging van de markttijden het risico dat marktkooplui eerder vertrekken ook toeneemt. Met name in de herfst en winterperiode wanneer de kans op slecht weer groot is, blijkt dat de markten in de avonduren slecht worden bezocht. De aantrekkelijkheid van een markt is niet zozeer afhankelijk van de duur van de markt maar veel meer van het aanbod dat er op de markt is. Een goede toegankelijkheid en een goede branchering van de markt met aantrekkelijke producten die een aanvulling leveren op het bestaande aanbod van de locale detailhandel zijn belangrijkste trekkers.

Het verdiend dan ook geen aanbeveling om de marktijden op voorhand te verlengen. Wel kan worden gedacht aan een zomer- en wintertijd, waarbij in de zomer de markt tot de geldende eindtijden wordt verkocht en waarbij in de winter mogelijk de markt eerder sluit. Dit onderwerp dient te worden besproken met de marktadviescommissie. 

De locatie van de markt in Gendringen blijft een lastig punt. Bij een eventuele verplaatsing wordt als meest geschikte locatie gezien de Raadhuisstraat. Echter met de voorgestane ontwikkelingen aan de Raadhuisstraat (nieuwbouw commerciële ruimte en appartementen) is deze locatie voor de korte termijn af te raden aangezien de bouwactiviteiten te grote nadelen zullen opleveren voor de marktkooplui en de klanten. Op het moment dat de bouwactiviteiten zijn afgerond is het zeker te overwegen de markt op deze plek te lokaliseren en te trachten nieuwe marktkooplui te vinden die hier hun waar aan de man willen brengen.   
Reactie op suggestie 3:

De gedeeltelijke afsluiting van de weg in Varsseveld is besproken met Marktkooplui, de VOV en aangrenzend horeca ondernemer. Gezien de verdeelde reacties van de marktkooplui en de verkeerssituatie die niet als verkeersveilig wordt ervaren is voortzetting van deze situatie niet de structurele oplossing. Naast de wensen van de aanwezigen spelen meer belangen en blijft de bereikbaarheid van het centrum en de verkeersdoorstroming van belang. Derhalve zal een alternatief moeten worden gezocht waarin diverse partijen zich kunnen vinden. Met de ontwikkelingen rondom het centrum van Varsseveld lijkt de realisatie van een plein op de locatie van het pand Weenink steeds dichter bij te komen. De onderhandelingen met de eigenaar zijn gaande, echter kan op dit moment nog geen concrete uitspraak worden gedaan over de termijn waarop realisatie van een plein kan geschieden. Het te creëren plein kan dan o.a. dienst gaan doen als locatie voor de weekmarkt. Hiermee kan de huidige niet optimale situatie structureel worden opgelost waarbij de verkeerscirculatie normaal doorgang kan vinden. 
In overleg met de marktkooplui d.d. 16 april 2007 wordt voorgesteld om in afwachting van de ontwikkelingen rondom het plein in ieder geval tot september 2007 de huidige afzetting voort te zetten. In de periode daar naartoe zal door de partijen gezamenlijk worden onderzocht of de mogelijkheden bestaan om de markt naar één zijde van de kerk te halen (zijde de Heer) en deze zijde dan geheel af te sluiten voor verkeer. Hiermee blijft de verkeersdoorstroming in het centrum wel gewaarborgd. Met het oog op eventuele sloopwerkzaamheden van pand Weenink zal er hoe dan ook een tijdelijke verplaatsing van een gedeelte van de markt noodzakelijk zijn. De marktkooplui zijn bereid hieraan mee te werken, maar geven aan het liefst zo weinig mogelijk verplaatsingen te willen tot het moment dat er een definitieve plek (plein) bekend is. Voorgesteld wordt dan ook de huidige situatie te continueren tot in ieder geval september 2007. In september moet worden bekeken wat dan de stand van zaken is m.b.t. de pleinontwikkeling. De tussenliggende periode zal worden gebruikt om het voorgestelde alternatief (hele markt naar 1 zijde) te onderzoeken op de haalbaarheid en eventuele kosten die dat met zich mee brengt.   
Reactie op vraag 4:

De nieuwe marktverordening is een samenvoeging van beide oude marktverordeningen. De marktverordening wordt gebaseerd op de standaard marktverordening van de VNG zoals die door vele gemeenten wordt gebruikt. De “oude” marktverordening van de voormalige gemeente Wisch was al gebaseerd op de VNG versie. Deze is als basis gebruikt voor de nieuwe verordening die in mei 2007 in de raad zal worden gebracht. 

Inzake de marktgelden is via de marktgeldenverordening gekozen voor het geleidelijk toewerken naar dezelfde tarieven voor de hele gemeente oude IJsselstreek. Aangezien de verschillen tussen “oud Gendringen” en “oud Wisch” aanzienlijk waren is er voor gekozen deze in een periode van 3 jaar gelijk te trekken door de tarieven van “oud Gendringen” te bevriezen en de tarieven van “oud Wisch” jaarlijks te verhogen tot deze in 2009 gelijk zijn.           

In algemene zin:

Bovenstaande reactie op de vragen/suggesties zou op dit moment voldoende moeten zijn om de beleidsnota in hoofdlijnen vast te stellen. De nadere uitwerking van de beleidsnotitie is aan het college van Burgemeester en Wethouders. 

