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1.
Opening.
De voorzitter opent de vergadering en heet alle aanwezigen welkom.

Een bericht van verhindering is ontvangen van de heer Teunissen. 

De heer Wildenbeest ontvangt de felicitaties en een bloemetje in verband met zijn verjaardag.
2.
Spreekrecht burgers.
Er wordt geen gebruik gemaakt van het spreekrecht.

3.
Vaststelling van de agenda.

De agenda wordt vastgesteld.
4.
Notulen van de openbare vergadering van 22 maart 2007.
Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming worden de notulen van 22 maart 2007 vastgesteld. 

5.
Financiering pensioenafspraken wethouders.

De voorzitter schetst de inhoud van het raadsvoorstel.
De heer Colenbrander zegt verrast en verbaasd te zijn dat de pensioenvoorzieningen voor wethouders niet verzekerd waren en dat daar niets voor gereserveerd is. Spreker zegt dat aangenomen mag worden dat dit voor het overige personeel wel geregeld is. Lokaal Belang GVS is er voorstander van om het risico onder te brengen bij Loyalis. Spreker merkt op dat er weinig te kiezen valt en dat langer wachten geen zin heeft. De fractie heeft er moeite mee dat er voor de kosten van de inkoop en de kosten voor het jaar 2007 uit de algemene reserve geput moet worden. Die reserve is volgens de fractie al minimaal en dat is een probleem. Lokaal Belang GVS ziet het liefst dat de algemene reserve zo snel mogelijk weer op peil gebracht wordt. Er zal zeker aandacht voor gevraagd worden op het moment dat de eerste bestuursrapportage, de voorjaarsnota en de jaarrekening 2006 uitgewerkt zijn.
Lokaal Belang GVS gaat akkoord met het voorstel onder de voorwaarde dat de algemene reserve zo snel mogelijk weer op peil gebracht wordt. 
De heer Steentjes zegt dat hij in de commissievergadering Bestuur en Middelen op 4 april 2007 al heeft gezegd dat de raad feitelijk niet anders dan akkoord kan gaan. Als zich een situatie voordoet waarbij aanspraak gemaakt moet worden op de pensioenregeling, dan moet dat goed geregeld zijn. Spreker vraagt zich af waarom deze kwestie niet geregeld is. Het betekent dat de pensioenen voor de wethouders op dit moment niet verzekerd zijn. De gemeente is volgens spreker tekortgeschoten op dit punt. Vanaf het moment van de samenvoeging is gedurende 2 ½ jaar is een groot risico gelopen, dat nu afgedekt moet worden. 
Spreker vraagt of

-
er tot dusver iedere maand een pensioenpremie op de bezoldiging van de wethouders werd 
ingehouden, welke als inkomsten van de gemeente werd verantwoord.

Als dit zo is, moet er dan een compensatiecorrectie plaatsvinden?

-
de gemeente tot dusver niet iedere maand een hiervoor bedoelde werkgeversbijdrage betaalt.


Dat zou in de structurele kosten van de gemeente weg moeten vallen tegen de nieuwe lasten van 
dit raadsvoorstel.


Spreker vindt het voorstel niet helder, omdat bij de start van de nieuwe gemeente een voorziening getroffen was voor dit onderdeel. Spreker meent zich te herinneren dat er een bedrag van 
€ 600.000,-- opgenomen was. Hij mist het totale overzicht. 

Enerzijds heeft spreker vragen en anderzijds realiseert hij zich dat er ingestemd moet worden. Het is het gemakkelijkst om de kosten te betalen uit de algemene reserve, maar het CDA deelt het gevoel met Lokaal Belang GVS dat de algemene reserve op die manier snel slinkt.
De heer Rutjes deelt het gevoel van de heer Steentjes. De PvdA heeft het voorstel in de fractie besproken en vindt dat deze kwestie goed geregeld moeten. In algemene zin is een verzekering is van belang wanneer iemand zelf niet genoeg geld heeft en het risico niet kan dragen. 

De raad heeft een controlerende taak en nu komen er na 2 ½ jaar zaken tevoorschijn die volgens de fractie onder de structurele personeelskosten moeten vallen. Nu heeft de kwestie een greep uit de algemene reserve tot gevolg. Daar is de algemene reserve niet voor bedoeld. Spreker vraagt of er nog meer zaken zijn die structureel geregeld hadden moeten worden.
Het is jammer dat de onderliggende cijfers weinig houvast bieden om goed te kunnen controleren. De PvdA heeft ook vragen gesteld, die nog niet beantwoord werden. Spreker zegt ervan uit te gaan dat de portefeuillehouder dat in de eerste termijn zal doen. 
Het moet niet zo zijn dat de raad ook maar het gevoel krijgt dat de dingen niet goed geregeld zijn of dat er zaken zijn die anders geregeld hadden moeten worden. Op het moment dat het goed controleerbaar is, kan de raad zonder meer akkoord gaan met een dergelijk voorstel. Het is een plicht om dat waar de wethouders recht op hebben gewoon te regelen. De raad heeft echter ook de plicht om het goed te controleren. 

De heer Sluiter zegt dat het voorstel een beetje als een duiveltje uit een doosje komt. Het valt hem op dat de accountant geen signaal heeft afgegeven dat het bedrag, dat blijkbaar geraamd was, niet voldoende was. Die vraag kan aan hem gesteld worden. Spreker heeft in de commissievergadering ook opmerkingen gemaakt over de algemene reserve. Oude IJsselstreek is een gemeente met heel veel plannen, maar daar kleven ook de nodige risico’s aan. Hoewel er geen spaarpot hoeft te zijn, moet er wel een stukje reserve zijn. Spreker wil van Lokaal Belang GVS graag horen wat volgens die fractie een goed peil is. 
Spreker zegt dat de pensioenregeling een kwestie van goed werkgeverschap is. De gemeente loopt al langere tijd onnodige risico’s en deze kwestie moet snel geregeld worden. Er moet wel in kaart gebracht worden of er meer van dit soort risico’s zijn. 

De voorzitter antwoordt in zijn rol van portefeuillehouder, dat de gemeente vanaf de herindeling een zeker risico heeft gelopen door dit niet af te dekken. Op het moment dat er iets gebeurt met een van de wethouders is dit niet geregeld. Wettelijk is geregeld dat de wethouder in voorkomend geval recht heeft op een voorziening. Bij wet is tevens geregeld dat de gemeente die voorziening moet bekostigen. Het is aan de gemeente om er een regeling voor te treffen. Dat hoeft niet. Er kan ook voor gekozen worden om de huidige situatie te handhaven. Indien daarvoor gekozen wordt, kan er een situatie ontstaan waarbij er in één keer een grote som geld betaald moet worden. Met dit raadsvoorstel wordt voorgesteld om deze risico’s af te dekken door een verzekering af te sluiten. 

De heer Steentjes vraagt waarom de kwestie niet eerder geregeld is.

De voorzitter zegt dat hij deze vraag niet kan beantwoorden. Vanaf het ontstaan van de nieuwe gemeente werden veel zaken geregeld. Het onderwerp heeft op een lijst van af te handelen zaken gestaan. Het is niet meer te achterhalen waarom dat niet gebeurd is.
Spreker zegt dat het op dit moment niet bekend is of er meer van dit soort zaken verwacht kunnen worden. De opmerking van de raadsleden dat het een plicht is van de gemeente om de pensioenen goed te regelen, is juist. Als de raad instemt met dit voorstel is het goed geregeld en dat kost geld. Het college stelt voor om de eerste kosten te dekken uit de algemene reserve. Als de raad instemt met het voorstel wordt volgend jaar structureel een bedrag in de begroting opgenomen. Dan kan de raad ook op een goede manier controle uitoefenen. 
Wethouder Van Balveren beantwoordt de vraag met betrekking tot de algemene reserve. Op dit moment is de algemene reserve toereikend. Het voorlopige resultaat over het jaar 2006 is positief en 
bedraagt € 961.000,--. Op dit moment is hierover contact met de accountant. 

De stand van de algemene reserve op 31 december 2006 was ongeveer € 3.700.000,--. Het ziet er naar uit dat het college zal voorstellen om het resultaat van 2006 toe te voegen aan de reserve, tenzij de raad anders wil. Dat houdt in dat de algemene reserve op 31 december 2006 ongeveer 
€ 4.700.000,-- zal bedragen. 

Indien besloten wordt om te pensioenverzekering niet af te sluiten, dan loopt de gemeente het risico dat een financiële oplossing gezocht moet worden op het moment dat de situatie actueel wordt. Het college stelt voor om het risico bij een verzekering onder wil brengen. 

Voor de oud-wethouders is dit niet interessant. In het begin van de periode is een hoeveelheid geld op de voorzieningen gezet ten behoeve van de voormalige wethouders. Dat betrof enerzijds de wachtgeldverplichting en anderzijds de pensioenverplichting. Dat was een bedrag van € 1.300.000,--. Dat bedrag is toen ook op een voorziening opgenomen. 
Het college wil nu verrassingen voorkomen en aan de verplichtingen te voldoen. Daarvoor kan al of niet een verzekering voor afgesloten worden. Het is mogelijk om het jaarlijkse deel te verzekeren, maar er is ook een mogelijkheid om waardeoverdracht van het al opgebouwde bedrag ineens te verzilveren, zij het door overname naar een ander pensioenfonds. Het risico wordt in feite steeds groter.
Er is gekeken of er nog meer zaken waren met eigen risico’s. Op dit moment wordt in dit verband de pseudo-premie van de WW bezien. Daarvoor zijn op dit moment geen dekkingsmiddelen. Op het moment dat de WW premie niet voldoende is, moet bijbetaald worden uit de algemene middelen. 

De gelden die de wethouders betalen als premie voor het pensioenfonds worden toegevoegd aan de algemene middelen. 

Volgend jaar is de gemeente € 60.000,-- kwijt aan Loyalis. Daarop wordt de € 18.0000,-- die op dit moment door de zittende wethouders in het kader van de pensioenpremie wordt opgebracht, in mindering gebracht. De kosten voor het gedeelte opbouw ouderdoms- en nabestaandenpensioen bedragen € 42.000,--. Deze worden opgenomen in de begroting.

De heer Colenbrander zegt hier, desgevraagd door de voorzitter, niets aan toe te voegen te hebben.

De heer Steentjes zegt dat hij niet kan aangeven of hij alle antwoorden precies kan plaatsen. Hij zegt ook niet te weten waarom dit onderwerp nu op de agenda komt en waarom dat niet eerder het geval is geweest. Spreker had eerder de indruk dat alles goed geregeld was. Het kan goed zo zijn, dat het voorstel dat er bij de start van de nieuwe gemeente lag, te maken had met de voormalige wethouders en de wachtgeldregeling. Het is spreker bijgebleven dat de zaken voor de wethouders goed geregeld waren. Hij vindt het jammer dat pas na 2 ½ jaar boven water komt dat dit niet het geval is. Als de gemeente niet alert is op dit soort zaken, kan het zo zijn dat er zich over een half jaar opnieuw zaken voordoen, waarvan iedereen zich afvraagt waarom ze niet eerder opgepakt zijn. Spreker denkt dat het niet aan de raadsleden is om daar allemaal op te letten. 
Het CDA vindt het een goede zaak dat het risico afgedekt wordt en gaat akkoord met het voorstel.

De heer Rutjes zegt dat hij de vragen, die hij al via de griffie had voorgelegd, nog beantwoord moeten worden.

-
Waarom is er uit de algemene middelen betaald en is er niet structureel een bedrag in de 
personeelskosten verwerkt?

-
Waarom heeft de accountant geen opmerking gemaakt over de wijze van betalen? Het is goed om 
daar in de
commissie Bestuur en Middelen met hem over te spreken.

-
Is er sprake van herstel van pensioenbreuk? 
De wethouder suggereerde in zijn bijdrage dat er tegenwoordig waardeoverdracht van pensioenen kan plaatsvinden. Spreker zegt dat dit niet nieuw is. Dat kan al sinds 1994. In 2005 kon de gemeente dus zeker weten dat er risico’s gelopen werden. In de voormalige gemeente Wisch bestonden er speciale fondsen, waarvan gezegd werd dat dit niet mocht. Er werd destijds gezegd dat dit structureel in de begroting moest worden opgenomen. Spreker is dan ook verbaasd om dit 
na 2 ½ jaar tegen te komen. In samenwerking met de accountant moet dit soort zaken goed 
geregeld worden. 
Spreker blijft zich afvragen waarom de benodigde middelen uit de algemene reserve gehaald moeten worden. Kan het niet uit de personeelskosten betaald worden?

De PvdA gaat akkoord met het voorstel.

De heer Sluiter adviseert om binnen de organisatie te onderzoeken of alle zaken die geregeld moeten worden, ook geregeld zijn.

De VVD gaat akkoord met het voorstel.

Wethouder Van Balveren zegt dat de voormalige gemeenten ervoor gekozen hebben om een zgn. ‘eigen risico gemeente’ te zijn. In het geval van die keuze zal de accountant daar niets van zeggen. Er gebeurt immers niets onoorbaars. Het risico bestaat dat de gemeente op het moment dat de situatie actueel wordt, een grote som geld moet betalen. Dit is hetzelfde als wat bij de WW-premie gebeurt. Daar is de gemeente ook eigen risico gemeente. Het college heeft ervoor gekozen om alles in beeld te brengen en te bekijken wat het kost om het risico af te dekken. Uit het voorstel blijkt dat dit voor oud-wethouders te veel gaat kosten. Daar is een potje voor en daar wordt nu niets voor geregeld. Voor de nieuwe wethouders is het interessant om het risico wel af te dekken. Het is aan de raad om te besluiten. De accountant zal er niets van zeggen als ervoor gekozen wordt om het risico zelf te dragen. Ook zal er niets veranderen aan de aanspraken die de pensioengerechtigden hebben. Het zou mooi zijn dat deze risico’s vooraf in de begroting meegenomen kunnen worden.
Richting de heer Rutjes zegt spreker dat pensioenbreuk in dit voorstel niet aan de orde is. Het voorstel betreft aanspraken waarvoor op enig moment geld beschikbaar moet zijn. 

De voorzitter stelt dat VVD, CDA, Lokaal Belang GVS en de PvdA instemmen met het voorstel.

Zonder hoofdelijke stemming wordt conform het voorstel van burgemeester en wethouders besloten om:

1. De pensioenvoorzieningen voor de wethouders in actieve dienst en de toekomstige wethouders 
uit te besteden en onder te brengen bij Loyalis verzekeringen in de vorm van een flexibele 
kapitaalverzekering ten behoeve van het ouderdoms- en nabestaandenpensioen (langlevenrisico).

2. Voor de wethouders in actieve dienst en de toekomstige wethouders met partner een 
overlijdensrisicoverzekering af te sluiten voor het overlijden vóór ingang van het 
ouderdomspensioen (kortlevenrisico).

3. De éénmalige koopsom voor de financiering van de opgebouwde pensioenrechten voor de 
zittende wethouders voor de periode tot 1 januari 2007 financieren uit de Algemene Reserve. 

4. De maandelijks verschuldigde premies als structurele kostenpost verwerken in de begroting en 
meerjarenbegroting.

5. De pensioenvoorzieningen voor de huidige oud-wethouders in eigen beheer houden en daarbij de 
oud wethouders die nog pensioen opbouwen jaarlijks informeren over de opgebouwde 
pensioenrechten via Deloitte. 

6.
Prioriteitenlijst politieveiligheidsbeleid.

De voorzitter schetst in het kort de inhoud van het raadsvoorstel.

De heer Sluiter zegt dat de VVD in de commissie Bestuur en Middelen van 4 april 2007 haar verbazing heeft uitgesproken over het feit dat de uitkomsten van de enquête onder de bevolking niet meegenomen zijn in het voorstel. Er wordt van de raad gevraagd om 5 prioriteiten aan te geven, terwijl het onderwerp in totaliteit in september 2007 opnieuw aan de orde komt. Wat de VVD betreft had het in september in één keer gemogen. Het gevaar bestaat dat de raad 5 prioriteiten aangeeft, terwijl er uit de scan onder de bevolking geheel andere prioriteiten naar voren komen. Spreker vond het opvallend dat de heer Duursma tijdens de commissievergadering aangaf al te weten wat de uitkomsten van de scan zouden zijn. 
De VVD wil in elk geval het onderwerp geweld hoog op de prioriteitenlijst zien. Het maakt voor de fractie geen verschil of het geweld mét of zonder letsel, dan wel huiselijk geweld betreft. Het gaat er om dat mensen zich in onze gemeente veilig moeten voelen. Voorts heeft de problematiek rond harddrugs prioriteit. 

Er is tevens sprake van een toename van het aantal bedrijfsinbraken. Daar kan hoog op ingezet worden. Het is wel typisch iets waarop het bedrijfsleven zich ook oriënteert. De cijfers wijzen uit dat dit onderwerp hoge prioriteit zou moeten hebben, maar als dit vanuit het bedrijfsleven loopt, kan de politie daaraan hoogstens sturing geven. 
Spreker heeft het gevoel dat het werk op dit moment op meerdere manieren gedaan wordt en had graag gezien dat het op een efficiëntere manier was opgepakt.

De heer Steentjes zegt dat hij in de commissie Bestuur en Middelen van 4 april 2007 gevraagd heeft wat de werkelijke invloed van de raad is in de taken die de politie uitvoer binnen onze gemeente. Het bleek onverbloemd dat de reikwijdte van de raad met betrekking tot de taken van de politie binnen dit gebied flinterdun is. De raad mag 5 speerpunten aangeven, die meegenomen worden naar het driehoeksoverleg. Naar het idee van spreker leveren alle gemeenten bij die gelegenheid punten aan, waarna de punten die het meest genoemd worden, worden opgepakt. 

Na overleg binnen de fractie, heeft het CDA een ander standpunt ingenomen dan in de commissievergadering werd verwoord. Het CDA is niet bereid om 5 speerpunten vast te stellen en wil daarmee een signaal afgeven. Procedureel gezien zou deze kwestie voor de tweede maal aan de orde komen in de raadsvergadering van september. Dan is de uitkomst van de veiligheidsscan bekend en kan deze meegenomen worden. Het uitblijven van de veiligheidsscan en het feit dat de raad minimale invloed heeft op de taken van de politie zijn voor het CDA aanleiding voor de beslissing om geen speerpunten aan te geven. De fractie wil er in de septembervergadering op terugkomen.
De heer Wensink zegt dat de PvdA ook heeft geworsteld met deze kwestie. Hoewel de fractie in de commissievergadering wel speerpunten heeft aangegeven, wil ze het onderwerp graag integraal behandeld zien. Spreker stelt voor om dit onderwerp in de raad van september 2007 te behandelen.

Mevrouw Nijhof-Groen zegt dat Lokaal Belang GVS in de commissievergadering duidelijk heeft gezegd dat het heel belangrijk was dat de veiligheidsscan ter inzage zou liggen. De fractie mist de objectieve cijfers vanuit de gevoelsbeleving van de inwoners van Oude IJsselstreek. 

Lokaal Belang GVS sluit zich aan bij het voorstel van het CDA om de kwestie in de maand september 2007 in de raad te behandelen. 

De fractie heeft in de commissievergadering Bestuur en Middelen van 4 april 2007 geen prioriteiten aangegeven. Dat wil ze tijdens deze vergadering wel doen. Wat Lokaal Belang GVS betreft zijn de prioriteiten:

1.
Geweld, onderverdeeld in huiselijk geweld, uitgaansgeweld en overig geweld.

Dit is belangrijk omdat geweld, vooral in de persoonlijke levenssfeer, heel veel impact heeft.

2.
Woninginbraken.

3.
Soft- en harddrugs.

4.
Verkeershandhaving: in het bijzonder bij schoolzones, snelheid en alcoholgebruik.
5.
Vandalisme.
De voorzitter zegt dat de wijze van behandeling van de notitie voortkomt uit een initiatief vanuit de politie en de burgemeesters om dit probleem aan te pakken. Het probleem is dat veel gemeenteraden het gevoel hebben dat de invloed op de politie flinterdun is. Om invloed uit te kunnen oefenen moet de raad prioriteiten aangeven. Spreker zegt dat hij zelf het initiatief heeft genomen om dit onderwerp in de vorm van een startnotitie in een vroeg stadium aan de raad voor te leggen. Helaas zit de veiligheidsscan daar nog niet bij. De vraag is hoe de raad en spreker, in zijn rol als burgemeester, de politie op een goede manier kunnen aansturen. De politie staat, evenals het Regionaal College, open voor een grotere betrokkenheid van de raden bij het beleid van de politie. Vanzelfsprekend hebben politie, justitie, het openbaar ministerie en de burgemeester hun verantwoordelijkheid in het politiebeleid. Juist omdat het bij de gemeenten en de raden vaak een ‘ver van mijn bed gevoel’ is, is geprobeerd om dat om te buigen door de raadsleden hier in een vroeg stadium bij te betrekken. 
Spreker vindt het jammer dat een aantal fracties in deze fase geen prioriteiten meegeven. Hij zal zijn eigen prioriteiten en de signalen vanuit Lokaal Belang GVS en de VVD meenemen in zijn gesprek met de politie. Voorts zal hij dit meenemen in de voorbereiding van het politieveiligheidsbeleid. In september 2007 zal de integrale behandeling van het politieveiligheidsbeleid en plaatsvinden, inclusief  de uikomsten van de veiligheidsscan. 

De heer Sluiter zegt dat de voorzitter naar zijn idee wel kan aanvoelen dat de prioriteiten die de PvdA en het CDA voor ogen hebben, niet veel zullen afwijken van die van de VVD en Lokaal Belang GVS. Spreker denkt dat de veiligheidsscan daar ook niet veel van zal afwijken. Hij had steeds het idee dat de scan een onderdeel van de discussie zou zijn. In deze vergadering vindt de discussie plaats, terwijl de scan over 4 maanden toegevoegd wordt. Er zal naar de mening van spreker voor 90% sprake zijn van overlap. Wellicht vallen nog incidentele zaken in bepaalde wijken op. Het is een jammer dat de uikomsten van de scan er niet zijn. Dat is een gemiste kans. Spreker heeft er steeds een andere gedachte bij gehad.

De voorzitter vraagt welke gedachte dat dan is. 

De heer Sluiter antwoordt dat hij gedacht heeft dat de veiligheidsscan een onderdeel zou zijn van de discussie. Hij vindt het zonde dat het werk nu dubbel gedaan wordt.

De voorzitter zegt dat de inzet is geweest om de veiligheidsscan op tafel te hebben. 

De heer Sluiter vraagt of er problemen verwacht kunnen worden indien gewacht wordt op de uitkomsten van de veiligheidsscan.

De heer Steentjes zegt dat hij niet twijfelt aan de goede bedoelingen van de voorzitter. Onder verwijzing naar de woorden van de heer Duursma, zoals die zijn vastgelegd in de notulen van de commissievergadering Bestuur en Middelen van 4 april 2007, zegt spreker dat hij begrijpt dat er het een en ander veranderd is waar het gaat om de invloed van de raad op het lokale politiebeleid. In eerste instantie had de raad niets in te brengen. Dat is wel verbeterd, maar de invloed van de raad is nog steeds flinterdun en dat maakt het verschil. Daarbij komt het uitblijven van de veiligheidsscan. Deze twee punten zijn voor het CDA reden om bij het standpunt te blijven. De fractie wil daarmee een signaal afgeven. Spreker zegt dat de voorzitter dit signaal niet persoonlijk moet opvatten. Het hoort thuis in het driehoeksoverleg en spreker hoopt dat de voorzitter het zal meenemen. 

Spreker is van mening dat er meer bereikt kan worden door te proberen om met de fracties van buurgemeenten tot overeenstemming te komen over gezamenlijke speerpunten. Een dergelijk aanpak komt volgens spreker sterker over in het driehoeksoverleg. 
De heer Wensink zegt dat de veiligheidsscan heel breed is uitgezet onder de bevolking. Spreker heeft begrepen dat het deelnemerspercentage hoog is. De burger moet wel serieus genomen worden. De raad kan daar niet omheen en moet volgens spreker de uitkomst van de scan meenemen in het geheel. Dat staat los van het feit dat de heer Duursma al zegt te weten wat de uitkomsten van de scan zijn.
De voorzitter zegt dat de heer Duursma bij de raadsleden de indruk heeft gewekt dat hij in uitkomsten van de veiligheidsscan al kent. Van politiemensen die al lang in het vak zitten en de gemeente door en door kennen mag verwacht worden dat ze daar een goed beeld van hebben. De scan heeft plaatsgevonden om na te gaan of dat klopt en of het per kern juist is.

Er is geen man overboord als de raad nu geen besluit neemt. Spreker zegt een poging gedaan te hebben om de raad vroegtijdig te betrekken bij de ontwikkeling van het beleid. De komende maanden wordt het verder uitgewerkt en het komt, inclusief de uitkomsten van veiligheidsscan, terug in de raadsvergadering van september 2007. Dan kan vorm gegeven worden aan het integrale veiligheidsbeleid van de gemeente en het politieveiligheidsbeleid. Het is goed om enerzijds samen met andere gemeenten in de regio dingen te doen. Alcoholmatigingsbeleid is een voorbeeld dat heel goed regionaal aangepakt kan worden. Anderzijds is het de kunst om het op een goede manier lokaal toe te passen. Spreker wil daar graag op inzoomen en hoopt dat de raad en de belangenverenigingen daaraan lokaal mede sturing kunnen geven.

De heer Steentjes zegt dat de gehele raad er volgens hem zo over denkt. De vraag is op welke manier dat bereikt kan worden. Uit de commissievergadering heeft spreker ervaren dat de invloed van de raad heel gering is. Spreker zou graag willen dat de ingebrachte elementen meer hout snijden. In de huidige structuur is het moeilijk om bepaalde prioriteiten daadwerkelijk vertaald te krijgen naar bij voorbeeld extra politie-inzet. 

De voorzitter zegt dat het de vraag is op welke manier zijn invloed als burgemeester en de invloed van de raad zo maximaal mogelijk kan zijn. Het CDA vindt die invloed flinterdun. In de beleving van spreker valt dat wel mee. Op het moment dat er zaken spelen die aangepakt moeten worden, dan ondervindt hij bij de politie alle bereidheid om daar prioriteit aan te geven. 
Spreker stelt vast dat het onderwerp op dit moment voldoende besproken is.

De raad neemt tijdens deze vergadering geen besluit en er wordt geen prioriteitenlijstje gemaakt. 
De opmerkingen van de fracties worden meegenomen naar het besluit dat in september 2007 genomen moet worden.
7.
Voorbereidingsbesluit voor gedeelten in het centrum van Terborg.

Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming wordt conform het voorstel van burgemeester en wethouders besloten om:

1. te verklaren dat een herziening van het bestemmingsplan wordt voorbereid voor gedeelten in het 
centrum van Terborg;


één en ander zoals nader aangegeven op de bij dit besluit behorende en als zodanig 
gewaarmerkte tekening.

2. de datum van inwerkingtreding voor het besluit te bepalen op 11 mei 2007.
8.
Planschadevergoedingen in verband met de bouw van twee gebouwen met appartementen aan de Dr. Schaepmanstraat te Silvolde.

Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming wordt conform het voorstel van burgemeester
en wethouders besloten om:

1. De heer en mevrouw Arentz, Schoolstraat 5 te Silvolde, een schadevergoeding wegens 
waardedaling toe te kennen van € 15.000,-- vermeerderd met de kosten van het taxatierapport en 
vermeerderd met de wettelijke rente vanaf 11 maart 2005. 

2. De heer A. Brugman, Schoolstraat 7 te Silvolde, een schadevergoeding wegens waardedaling toe 
te kennen van € 15.000,-- vermeerderd met de kosten van het taxatierapport en vermeerderd met 
de wettelijke rente vanaf 15 maart 2005.

3. De heer H. Willems, Schoolstraat 9 te Silvolde, een schadevergoeding wegens waardedaling toe 
te kennen van € 10.000,-- vermeerderd met de kosten van het taxatierapport en vermeerderd met 
de wettelijke rente vanaf 15 maart 2005.

4. De heer en mevrouw Robben, Schoolstraat 11 te Silvolde, een schadevergoeding wegens 
waardedaling toe te kennen van € 15.000,-- vermeerderd met de kosten van het taxatierapport en 
vermeerderd met de wettelijke rente vanaf 15 maart 2005.

5. De heer I. Küster, Dr. Schaepmanstraat 27 te Silvolde, een schadevergoeding wegens 
waardedaling toe te kennen van € 2000,-- vermeerderd met de kosten van het taxatierapport en 
vermeerderd met de wettelijke rente vanaf 21 maart 2005.

9.
Stukken en mededelingen inzake gemeenschappelijke regelingen en externe vertegenwoordigingen.

Er zijn geen mededelingen.
10.
Ingekomen stukken.

Er zijn geen opmerkingen.
11.
Vragenhalfuur.

De heer Van de Wardt spreekt namens het CDA zijn zorg uit over de uitwerking van aanbestedingen. 

De fractie is in de afgelopen periode benaderd door een aantal lokale ondernemers die in het verleden mee konden en mochten doen met aanbestedingen, dan wel leverancier/klant waren van de gemeente. 

In het bijzonder vormt de aanbesteding van de Wet inburgering reden tot zorg. De Wet inburgering is niet aan Fidessa gegund. Het CDA weet heel goed dat de aanbesteding een uitvoeringstaak is van het college. Het gevoel bestaat echter dat als er op deze weg wordt voortgegaan, er slechts kruimels overblijven voor een organisatie als Fidessa, terwijl de krenten uit de pap terechtkomen bij de organisaties die dat het beste kunnen. Wordt op deze manier niet een opgeschaalde welzijnsinstelling, die we een krachtig instituut willen laten zijn binnen onze gemeente, ondermijnd? Spreker vraagt, of dit punt, indien het college nu niet kan antwoorden, een keer besproken kan worden in de commissie Welzijn en Zorg. 

Mevrouw Sluiter-Kuilwijk antwoordt dat het college de zorg van de heer Van de Wardt deelt. Europese aanbesteding is boven een bepaald bedrag verplicht. Fidessa heeft kunnen inschrijven en heeft misgegrepen.

De heer Van de Wardt zegt dat hij er geen behoefte aan heeft om tijdens deze vergadering een inhoudelijke discussie te voeren. Hij heeft vanuit de eigen werksituatie wel geleerd dat kiezen voor inkopen op prijsniveau niet altijd het beste en meest wenselijke is. In het geval van langdurige relaties zou het college kunnen bekijken waarom Fidessa in dit geval duurder is dan de overige aanbieders. Bekeken zou kunnen worden of een integraal pakket bij de welzijnsinstelling neergelegd kan worden. 
Het CDA heeft het gevoel dat Fidessa op deze manier wordt uitgehold. 

Wethouder Sluiter-Kuilwijk antwoordt dat de heer van de Wardt suggereert dat er alleen naar de prijs gekeken is. Dat is niet het geval. Er is gekeken naar prijs en kwaliteit. Er waren 4 aanbieders en Fidessa was nummer 4. Er heeft bovendien een tweede inschrijving plaatsgevonden en ook toen veranderde er wat Fidessa betreft niets. De gemeente kon niet anders doen dan de gunning aan Fidessa voorbij laten gaan.

De voorzitter zegt het, indien het CDA dat wil, altijd mogelijk is om het aanbestedingsbeleid in totaliteit een keer in de commissie te bespreken.

De heer Van de Wardt zegt dat er aandacht moet zijn voor de welzijnsinstellingen. Daar kan misschien een keer over gesproken worden: hoe ziet de gemeente de welzijnsinstelling en welke taken wil ze daar neerleggen.

De voorzitter zegt dat het punt voldoende besproken is. Het punt kan indien gewenst een vervolg krijgen in de commissie Welzijn en Zorg.
12.
Sluiting.

De voorzitter sluit de vergadering om 20.50 uur.
Aldus opgemaakt en vastgesteld op 31 mei 2007.
De griffier





de voorzitter

Drs. P.W. Bannink




J.P.M. Alberse
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