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Onderwerp

: Infiltratievoorziening nieuwe gemeentewerf
	Voorgestelde beslissing:

	De kosten voor de infiltratievoorziening dekken uit een extra krediet.




Inleiding

Tijdens het opstellen van het ontwerp voor de nieuwbouw van de gemeentewerf is met betrekking tot de riolering rekening gehouden met het bemalingsplan voor de Rieze V. De daarbij bijgevoegde tekening vermeldt dat er een aantal infiltratievoorzieningen door derden aangelegd moet worden. De tekening en het bemalingsplan geven geen duidelijkheid over wie de infiltratievoorziening dient aan te brengen.
Door ingenieursbureau De Grontmij is rekening gehouden met het feit, dat de infiltratievoorziening deel zou uitmaken van de kosten van bouwrijp maken van Rieze V.

De infiltratievoorzieningen, zoals deze op de tekening zijn vermeld, vallen tevens buiten de te bebouwen percelen van de gemeentewerf. Bij navraag over wie de voorziening aan zou moeten leggen bij de afdeling rioleringen van de gemeente is niet helder uitgesproken wie deze voorziening dient te treffen. Totdat hier duidelijkheid over zou komen is afgesproken een tijdelijke situatie toe te passen.
Deze tijdelijke voorziening vertaalt zich in een tijdelijke lozingsconstructie op de watergang de Riezegraaf. Tijdens het afhandelen van de bouwvergunning is dit punt nader bekeken en bleek dat de gemaakte afspraak over de tijdelijke voorziening niet kon blijven gehandhaafd. Deze melding hebben we ontvangen nadat het ontwerp definitief is geworden en het werk is aanbesteed. De eisen van het waterschap bleken dusdanig hard te zijn dat hiervan niet mocht worden afgeweken.
Om aan deze eisen te voldoen is een contact gezocht met het waterschap en is een ontwerp opgesteld voor het treffen van een infiltratievoorziening. De kosten voor de voorziening bedragen maximaal € 42.000,=.
Meetbaar effect

Het meetbare effect is, dat het regenwater op een juiste manier afgevoerd wordt.
Argumenten

De kosten kunnen gedekt worden uit een extra krediet (begrotingswijziging) van maximaal € 42.000,= voor deze infiltratievoorziening. De jaarlijkse kosten kunnen dan binnen de "voorziening bufferfonds riolering" worden gedekt. Hiermee is echter binnen het Gemeentelijk Rioleringsplan, dat in december 2006 door de raad is vastgesteld, geen rekening gehouden. Daarom zal een begrotingswijziging worden opgesteld.

Kosten, baten en dekking

De kosten voor de infiltratievoorziening bedragen maximaal € 42.000,=. De jaarlijkse lasten worden gedekt uit de voorziening bufferfonds riolering. De afschrijvingstermijn hiervoor bedraagt twintig jaar.
Uitvoering

De infiltratievoorziening kan gelijktijdig met de bouw van de gemeentewerf aangelegd worden.
L.H.M. van den Nieuwendijk

J.P.M. Alberse

secretaris



burgemeester

Opmerking van de griffier: 
Er heeft geen behandeling in de commissie plaatsgevonden.
Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1. 
Conceptraadsbesluit
Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1. 
Conceptraadsbesluit
Raadsvergadering d.d. 31 mei 2007, nr. 12
De raad van de gemeente Oude IJsselstreek,

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 3 april 2007,

BESLUIT:

Voor de kosten van de infiltratievoorziening bij de nieuwe gemeentewerf op de Rieze V een extra krediet ad € 42.000,-- beschikbaar te stellen.
Aldus besloten door de raad van de gemeente Oude IJsselstreek in zijn openbare vergadering
van 31 mei 2007.

De griffier,





de voorzitter,

Drs P.W. Bannink




J.P.M. Alberse
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