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Onderwerp

: Wijziging gemeenschappelijke regeling. 
	Voorgestelde beslissing:

	1. Instemmen met de toetreding van de gemeente Heerde tot en de uittreding van de gemeente Deventer uit de gemeenschappelijk regeling Veiligheidsregio Noord- en Oost- Gelderland en met de daarmee samenhangende wijziging in de gemeenschappelijk regeling.


Inleiding

Op grond van de Wet Kwaliteitsbevordering Rampenbestrijding dienden de grenzen van de territoriale samenwerkingsgebieden met betrekking tot de brandweer, de Geneeskundige Hulp bij Ongevallen en Rampen (GHOR) en de politie congruent te zijn. De regio-indeling wordt door de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties bij Algemene Maatregel van Bestuur voorgeschreven. De gemeente Deventer behoort voor wat betreft de politie tot de politieregio IJsselland en voor de brandweer en de GHOR tot de Veiligheidsregio Noord- en Oost- Gelderland. De gemeente Heerde valt onder de politieregio Noord- en Oost-Gelderland en, maar onder brandweerregio IJssel-Vecht.
Sinds 2001 is over dit onderwerp intensief overleg gevoerd met alle betroken partijen. Dit heeft geleid tot een ‘beslisdocument congruentie’ waarmee het Algemeen Bestuur van de Veiligheidsregio Noord- en Oost-Gelderland (VNOG) in de vergadering van 29 juni 2006 op hoofdlijnen heeft ingestemd. Operationele congruentie is gerealiseerd per 3 juli 2006. 

Nadat aan de door het Algemeen Bestuur van de VNOG gestelde voorwaarden is voldaan wordt overgegaan tot wijziging van de regeling.

Meetbaar effect

De Veiligheidsregio Noord- en Oost- Gelderland is congruent aan de indeling van de politieregio’s.
Argumenten

De grenzen van de territoriale samenwerkingsgebieden moeten congruent zijn.
Op grond van de Wet Kwaliteitsbevordering Rampenbestrijding dient de indeling van de brandweer- en GHOR-regio’s congruent te worden aan de indeling van de politieregio’s. Voor de VNOG betekent dit concreet dat de gemeente Deventer, die nu nog deel uitmaakt van de gemeenschappelijke regeling VNOG, overgaat naar de regio IJssel-Vecht en dat de gemeente Heerde vanuit IJssel-Vecht toetreedt tot de VNOG. 
Kanttekeningen
Het Algemeen Bestuur van de VNOG heeft op 29 juli 2006 drie punten benoemd die nog moeten worden gerealiseerd, voordat kan worden overgegaan tot de wijziging van de gemeenschappelijke regeling. Het gaat om de volgende drie punten: een startdocument voor de fusie van de meldkamers, het Regionaal Brandmeldsysteem en een financiële bijdrage in de incidentele lasten.
Kosten, baten en dekking

De congruentie heeft zowel structurele gevolgen voor de opbrengsten als voor de lasten van de VNOG.

De congruentie vindt plaats onder voorwaarde dat de meldkamers Apeldoorn en Zwolle per 1 januari 2009 fuseren. De verwachting is dat deze fusie leidt tot een vermindering van de lasten met € 1,-- per inwoner. Hiermee kunnen de kosten van de congruentie (structureel € 0,55) gedekt worden.

Burgemeester en wethouders,

L.H.M. van den Nieuwendijk
J.P.M. Alberse

Secretaris


burgemeester

Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie Bestuur en Middelen d.d. 9 mei 2007:
De fracties van CDA, PvdA, Lokaal Belang GVS en VVD adviseren unaniem positief ten aanzien van het voorstel. Het is een hamerstuk.


Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1.
Conceptraadsbesluit. 
Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1.
Conceptraadsbesluit.
2.
Brief VNOG d.d. 7 februari 2007 m.b.t. wijziging gemeenschappelijke regeling. 
Raadsvergadering d.d. 31 mei 2007, nr. 6
De raad van de gemeente Oude IJsselstreek,

overwegende dat:
· op grond van de Wet Kwaliteitsbevordering Rampenbestrijding de grenzen van de territoriale samenwerkingsgebieden met betrekking tot de brandweer, de GHOR en de politie congruent dienen te zijn;
· de gemeente Deventer voor wat betreft de politie tot de politieregio IJsselland behoort en voor de brandweer en de GHOR tot de Veilgheidsregio Noord- en Oost-Gelderland;
· de gemeente Heerde valt onder de politieregio Noord- en Oost-Gelderland, maar voor de GHOR en brandweer onder de regio IJssel-Vecht;
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 27 maart 2007,

gezien het advies van de commissie Bestuur en Middelen d.d. 9 mei 2007,
gelet op:
· artikel 3 lid 2 van de Brandweerwet en artikel 3 van de Wet Geneeskundige hulpverlening bij ongevallen en rampen;

· artikel 1 van de Wet Gemeenschappelijke Regelingen;

· artikel 34 en 35 van de gemeenschappelijke regeling Veiligheidsregio Noord- en Oost-Gelderland.
BESLUIT:

In te stemmen met de toetreding van de gemeente Heerde tot en de uittreding van de gemeente Deventer uit de gemeenschappelijk regeling Veiligheidsregio Noord- en Oost- Gelderland en met de daarmee samenhangende wijziging in de gemeenschappelijk regeling, een en ander onder de voorwaarde dat het Algemeen Bestuur van de Veiligheidsregio Noord- en Oost Gelderland niet eerder tot wijziging van de regeling overgaat dan nadat in een vergadering van het Algemeen Bestuur wordt geconstateerd dat is voldaan aan de voorwaarden betreffende de nog openstaande punten uit het beslisdocument implementatie congruentie.
Aldus besloten door de raad van de gemeente Oude IJsselstreek in zijn openbare vergadering van 
31 mei 2007.

De griffier,





de voorzitter,

Drs P.W. Bannink




J.P.M. Alberse







