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Aan de leden van de gemeenteraad,

Hierbij nodig ik u uit voor de openbare vergadering van de raad van de gemeente Oude IJsselstreek op donderdag 29 november 2007 om 20.00 uur in zaal De Vos in Westendorp.
Agenda

1.
Opening.


2.
Spreekrecht burgers.


3.
Vaststelling van de agenda.

4.
a. Notulen van de openbare vergadering d.d. 25 oktober 2007.

b. Notulen van de openbare vergadering d.d. 12 november 2007 (worden nagezonden).


Hamerstukken

5.
Kadernota Wet Sociale Werkvoorziening.

Met de nieuwe Wet Sociale Werkvoorziening (Wsw), die op 1 januari 2008 in werking treedt, worden twee doelen nagestreefd. Enerzijds zullen meer Wsw-geïndiceerden buiten de beschutte omgeving van de sociale werkvoorzieningen aan het werk moeten. Anderzijds blijft de Wsw behouden voor de doelgroep en wordt er meer maatwerk geleverd met meer nadruk op de ontwikkeling van de medewerker.

Om deze doelen te bereiken worden de regierol, sturing en financiering teruggelegd bij de gemeenten en krijgen de Wsw-geïndiceerden meer rechten. Voorts worden werkgevers gestimuleerd om Wsw-ers in dienst te nemen.

De gemeenteraad stelt de kaders vast, waarbinnen dit beleid moet worden uitgevoerd. De gemeenten Doetinchem, Montferland en Oude IJsselstreek, die deel uitmaken van de gemeenschappelijke regeling Wedeo, trekken in dit proces gezamenlijk op.

6.
Lokaal gezondheidsbeleid 2008 - 2011.

In de Wet Collectieve Preventie Volksgezondheid (WCPV) is vastgelegd dat de gemeente een taak heeft in het beschermen en bevorderen van de gezondheid van haar inwoners. Voor de periode 2008 – 2011 zal op het gebied van preventief gezondheidsbeleid aandacht worden besteed aan alcoholmatiging, terugdringen van overgewicht, versterken van de contacten met de eerstelijnszorg, het vroegtijdig signaleren en voorkomen van eenzaamheid en mobiliteitsproblemen.

Bespreekstukken.


7.
Tweede bestuursrapportage 2007.

In de bestuursrapportage (berap) wordt de raad geïnformeerd over de financiële stand van zaken en de voortgang van de doelstellingen en speerpunten, zoals die zijn opgenomen in de programma-begroting. 
De uitkomst van de tweede berap is € 635.515,-- voordelig. De grootste voordelen zijn afkomstig van bouwvergunningen, leefvoorzieningen, bijdrage ISWI en dividend van Nuon. Ook zijn er nadelen m.b.t. energielasten zwembaden en de badgelden. Aangezien de uitkomst van de 1e berap € 522.844,-- nadelig was, ontstaat na deze tweede berap een voordelig saldo van € 112.631,--. 

8.
Voorbereidingskrediet plan Essenkamp.
Als gevolg van de fusie met de Wethouder Berkhoffschool komt het gebouw van de Essenkampschool, Klaproosstraat 13 te Varsseveld met ingang van 1 november 2007 leeg te staan. Om op dit terrein woningbouw te laten plaatsvinden, zal het gebouw op korte termijn worden gesloopt. Voor de sloopwerkzaamheden, de stedenbouwkundige advisering en de bestemmingsplanherziening zijn op dit moment geen dekkingsmiddelen aanwezig. Daarvoor wordt nu een voorbereidingskrediet gevraagd. De kosten zullen te zijner tijd uit de exploitatie van het plan Essenkamp worden gedekt.

9.
Wijziging monumentencommissie.

In de door de raad vastgestelde notitie cultuurhistorisch erfgoedbeleid is aangegeven dat de rol van de monumentencommissie moet aansluiten bij de wijziging van het monumentenbeleid naar cultuurhistorisch erfgoedbeleid. Om hier beter op aan te sluiten, efficiënter te werken en beleid duidelijker te scheiden wordt voorgesteld om de werkzaamheden van de huidige monumentencommissie deels onder te brengen in een gecombineerde monumenten- en welstandscommissie en deels in een commissie cultuurhistorisch erfgoed. Daarvoor moeten dan de monumentenverordening en de verordening op de commissie cultuurhistorisch erfgoed worden gewijzigd en de verordening op de monumentencommissie worden ingetrokken.

10.
12e serie wijzigingen van Bouwverordening gemeente Oude IJsselstreek.


Op grond van de Woningwet moet elke gemeente een bouwverordening vaststellen waarin 
voorschriften zijn opgenomen over het bouwen, gebruiken en slopen. De voorschriften worden om 
de zoveel tijd geactualiseerd / gewijzigd. De 12e serie wijzigingen betreft onder meer het 
vereenvoudigen van het aanschrijfinstrumentarium, het laten vervallen van de 
onbewoonbaarverklaring en het laten vervallen van de verbodsbepalingen die al in de Woningwet 
zijn opgenomen. Verder is het reglement op de welstandscommissie aangepast.

11.
Verordening outplacement gewezen wethouders.
Indien een wethouder zijn functie beëindigt heeft hij, voor zover hij nog geen ander werk heeft, recht op een uitkering die ten laste van de gemeente komt. De bovengenoemde verordening voorziet er in dat in beginsel iedere gewezen wethouder outplacementfaciliteiten kan aanvragen. Hiermee wordt beoogd dat enerzijds de wethouder eerder een andere baan heeft en anderzijds de uitkeringskosten voor de gemeente worden beperkt.

12.
Regiocontract Achterhoek 2008 – 2011.

Het regiocontract is de opvolger van het Regionaal Uitvoeringsprogramma (RUP) 2007. 
Doel van het regiocontract is het bevorderen van de regionale samenwerking. Het is tevens een belangrijk instrument voor het versnellen van de uitvoering van de vastgestelde provinciale omgevingsplannen en de regionale sociale agenda. In het regiocontract is een vijftal programma’s opgenomen waaronder diverse projecten vallen: 1. sociale samenhang, 2. vrijetijdseconomie, 3. duurzame economie, 4. klimaat en omgeving en 5. ontsluiting Achterhoek.
De raad wordt voorgesteld in te stemmen met het regiocontract. Echter de gemeente Oude IJsselstreek kan niet akkoord gaan met de positie / prioriteit die is toegekend aan het project Nederlands IJzermuseum.(De stukken zullen worden nagezonden.)
13.
Stukken en mededelingen inzake gemeenschappelijke regelingen en externe vertegenwoordigingen.

14.
Ingekomen stukken.


15.
Vragenhalfuur.
16.
Sluiting.

Varsseveld, 22 november 2007.

De voorzitter,

J.P.M. Alberse
Vanaf donderdag 22 november 2007 liggen de stukken, voor zover beschikbaar, op de gebruikelijke wijze ter inzage in de leeskamer van de raad in het gemeentehuis te Gendringen.

Hamerstukken
Dit zijn raadsvoorstellen waarover de functionele raadscommissies unaniem positief hebben geadviseerd.

Bespreekstukken
Dit zijn raadsvoorstellen waarover de functionele raadscommissies niet unaniem hebben geadviseerd c.q. nog vragen hebben of die niet aan deze raadscommissies zijn voorgelegd.
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