12e serie wijzigingen Bouwverordening in hoofdlijnen

wijzigingen op basis van 12e serie wijzigingen Modelbouwverordening (VNG)
· Verscherping van de eigen verantwoordelijkheid van burgers en bedrijven
Een gemeentelijke aanschrijving is niet meer nodig om gebouweigenaren te laten voldoen aan de geldende regels alvorens handhavend kan worden opgetreden. De eigenaar is verantwoordelijk er voor te zorgen dat zijn bouwwerk voldoet aan de eisen van het Bouwbesluit.


· Rechtstreekse werking voorschriften bouwverordening
in de gewijzigde Woningwet zijn algemene verbodsbepalingen opgenomen. Hierdoor kunnen de verbodsbepalingen in de bouwverordening komen te vervallen.


· Vereenvoudiging van het aanschrijfinstrumentarium
de bijzondere aanschrijfprocedures in de Woningwet zijn komen te vervallen. Het nieuwe aanschrijfinstrumentarium is geënt op de Algemene wet bestuursrecht. Ook in het nieuwe aanschrijfinstrumentarium wordt de eigen verantwoordelijkheid van de burger beter tot uitdrukking gebracht. Gemeenten kunnen de voorschriften voor bestaande gebouwen actiever handhaven. Het niet naleven van de voorschriften wordt per 1 april 2007 als een overtreding aangemerkt waartegen direct met toepassing van bestuursdwang of een dwangsom kan worden opgetreden.

· Aard en niveau van voorzieningen
het uitgangspunt is dat de voorschriften van het Bouwbesluit voor bestaande bouwwerken toereikend zijn. het is daarom niet meer nodig om voorschriften in de bouwverordening te hebben die het treffen van voorzieningen en het staken van het gebruik, regelen.


· Onbewoonbaarverklaring vervalt
deze regeling komt te vervallen omdat die door de tijd is ingehaald.


· Vergunning seizoensgebonden bouwwerken
omdat het mogelijk is om met één bouwvergunning het bouwwerk meerdere malen (jaren achtereen) op te richten is in de bouwverordening een uitzondering opgenomen voor de verplichting tot het hebben van een sloopvergunning.


