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1.
 Opening.

De voorzitter opent de vergadering en heet alle aanwezigen welkom.
Hij feliciteert de heer Vossers met zijn verjaardag overhandigt hem een boeket bloemen. 
2.
Spreekrecht burgers.
Terborg Centraal heeft verzocht om de ontwikkelingen in het centrum van Terborg onder de aandacht van de raadsleden te brengen.Hoewel er volgens het reglement niet ingesproken kan worden over een onderwerp dat niet geagendeerd is gaat de raad hier desgevraagd mee akkoord.
Mevrouw E. Dings maakt namens Terborg Centraal gebruik van het spreekrecht.
Ze zegt verheugd te zijn om als eerste op locatie gebruik te kunnen maken van het spreekrecht. 
Er wordt in Terborg op het moment veel afgebroken en nieuw gebouwd. De ondernemersvereniging verzoekt om ook betrokken te worden bij de restauratie van de bestaande plannen. Spreekster deelt daarna tijdens de vergadering een pamflet uit dat als bijlage bij de notulen gevoegd wordt. Ze zegt dat Terborg Centraal een organisatie van maatschappelijk belang is die kiest voor het ondernemersklimaat. Daar is een budget voor nodig. De raad spreekt tijdens de begrotingsraad op 12 november 2007 over het behoud en versterking van voorzieningen en over de kwaliteit van de samenleving. Alle kernen in onze gemeente vormen die samenleving. Terborg vraagt als enige stad in de gemeente iets specifieks, namelijk een starters- en promotiebudget van € 50.000,-. Daar kan op 12 november misschien al rekening mee gehouden worden. Als alles gereed is en de Hoofdstraat er leuk uitziet verwacht Terborg Centraal om samen met de raadsleden met die € 50.000,-- iets leuks van de Hoofdstraat te kunnen maken. Dat zou ook het vooraf drempelvrij maken van alle panden kunnen zijn. Terborg Centraal wil dat met het ondernemersklimaat nieuwe mensen aangetrokken worden. Dat gaat niet vanzelf en spreekster rekent op de aanwezigheid en participatie van de raadsleden bij de plannen die Terborg Centraal zal uitzetten.
De voorzitter dankt alle vertegenwoordigers van Terborg Centraal voor hun inbreng.
3.
Vaststelling van de agenda.

De heer Rutjes vraagt namens de Partij van de Arbeid om agendapunt 9 Beleidsplan 2007-2009 brandweer Oude IJsselstreek van te agenda af te halen. In de commissievergadering Bestuur en Middelen van 7 oktober 2007 heeft de fractie al gezegd het voorstel aanvankelijk terug te willen verwijzen naar het college. Op dat moment heeft de portefeuillehouder toegezegd dat er aanvullende informatie verstrekt zou worden. Die informatie werd ontvangen, maar desondanks is de fractie van mening dat de raad niet voldoende op de hoogte is van de inhoud en de strekking van dit onderwerp. Daarom is het niet verantwoord dat de raad zich op hoofdlijnen over dit onderwerp uitspreekt. De raad heeft op grond van het Reglement van orde de mogelijkheid om het voorstel terug te nemen. De behandeling van de begroting 2008 moet worden afgewacht inclusief de investeringslijst en de programma’s die de brandweer raken. Op basis van aanvullend advies kan het beleidsplan terugkomen in de commissie en de raadsvergadering van november/december 2007. 

Spreker zegt voorts vernomen te hebben dat er een autditrapportage beschikbaar is gekomen. Dit werd wel genoemd in de commissievergadering, maar het stuk was niet voor inzage beschikbaar. Dat lijkt wel gewenst om het raadsvoorstel beter te onderbouwen.De raad heeft een kaderstellende en controlerende functie. Dit komt onvoldoende uit de verf. Als er voldoende informatie beschikbaar is kan de raad een volmondig ‘ja’ uitspreken. 

Spreker zegt de brandweermensen gerust te kunnen stellen. Het gaat in eerste instantie om een verantwoorde brandweerorganisatie. De raad kan de taak als bestuurder echter niet veronachtzamen. De kwestie moet niet op de lange baan geschoven worden. 

In het voorstel wordt € 350.000,- gevraagd voor de huisvesting met Arbo-eisen, terwijl in de begroting € 300.000,- is opgenomen. Het gaat niet om het verschil van € 50.000,-, maar er wordt al wel een voorschot genomen op zaken die op 12 november 2007 tijdens de begrotingsraad besproken gaan worden. 

Spreker stelt voor om het voorstel direct na de begrotingsraad met een goede onderbouwing en met de audit te bespreken, zodat de raad weet waar ‘ja’ op moet worden gezegd en dat duidelijk is waar op gecontroleerd moet worden.

De voorzitter vraagt of de overige fracties kunnen instemmen met uitstel van de behandeling van het agendapunt Beleidsplan 2007-2009 brandweer Oude IJsselstreek. Voorgesteld wordt de behandeling ervan onder toevoeging van de gevraagde extra informatie in de volgende commissievergadering Bestuur en Middelen plaats te laten vinden.

De heer Van de Wardt zegt dat het CDA in de commissievergadering duidelijk heeft gemaakt dat het voorstel niet de gewenste keuzemogelijkheden bevat. In het voorstel wordt een aantal bedragen en een aantal opties genoemd, alleen niet in de vorm van ‘wat wil je en wat doe je’ en kan er nog iets in bewogen worden? Waar de vorige spreker zegt dat er meer richting kaderstelling gesproken moet worden, moet de raad zelf duidelijk aangeven welke kaders gewenst zijn. Het college kan bij wijze van spreken een notitie maken op basis van de signalen uit de raad, waarvan de raad toch zegt dat dit niet het gewenste is. Spreker vraagt de heer Rutjes in hoeverre de raad verantwoordelijk is voor de kaders en in hoeverre de raad in staat is om die kaders te stellen. Voorts vraagt hij op welke manier dit naar de begrotingsraad gaat. Gaan er budgetten vastgesteld worden in de raad en wordt vervolgens gekeken welk beleid uitgevoerd wordt? Na de begrotingsraad is er niet veel tijd meer. Er is sprake van een spagaat: gaat de raad eerst het beleid vaststellen, waarvoor volgens de heer Rutjes onvoldoende kaders gesteld zijn? Het CDA heeft gezegd dat er weinig keuzemogelijkheden zijn. Wordt het budget over de begrotingsraad heen vastgesteld en wordt vervolgens het beleid uitgestippeld?

De heer Finkenflügel zegt dat Lokaal Belang GVS tijdens de commissievergadering al heeft gezegd dat het een zeer gecompliceerd stuk was. In het daarop volgende fractieberaad werd het stuk niet helder. In de voorgestelde beslissing worden verschillende aantallen fte’s genoemd: in het voorstel staat 2 fte’s, terwijl in het conceptraadsbesluit 2 ½ fte wordt genoemd. De daarover gestelde vraag werd niet beantwoord. 

Spreker zegt zich het dilemma van de heer Van de Wardt te kunnen voorstellen, maar het moet volgens hem toch mogelijk zijn om in de begroting een bepaald budget te reserveren en van daaruit een beslissing te nemen. Het komt vaker voor dat budgetten bijgesteld kunnen worden. Met de nu bekende gegevens moet het mogelijk zijn om een zinvolle bijdrage in de begrotingsvergadering te doen. Daarna kan het stuk in november/december 2007 behandeld worden.

De heer Sluiter sluit zich aan bij de vorige sprekers. Het is echter wel zo dat wanneer er zoveel vragen in de commissie blijven liggen, de commissie zich zelf de vraag had moeten stellen of het stuk rijp was voor behandeling in de raad. Er zijn te veel vragen en de antwoorden roepen ook weer de nodige vragen op.
De heer Rutjes zegt dat zijn opmerkingen niet bedoeld zijn als diskwalificering van de commissie. In de commissie was het duidelijk dat iedereen zich afvroeg wat er moest gebeuren met het voorstel. Toen de PvdA het stuk aanvankelijk terug wilde sturen naar het college, werd er extra informatie toegezegd. Daarmee kon de fractie niet uit de voeten. Daarna bleek dat er een auditrapportage 2006 was, die niet bijgevoegd was en die ook tijdens deze vergadering niet beschikbaar werd gesteld. Dit is reden geweest om te verzoeken het punt niet in deze vergadering te behandelen.

De voorzitter zegt dat alle fracties akkoord gaan met het verwijderen van dit punt van de agenda voor deze vergadering. Het kan wel besproken worden bij de begrotingsbehandeling. De beleidsnota heeft consequenties voor de begroting 2008. Deze zijn daarin meegenomen. De nota kan in december opnieuw aan de orde komen en dan kan de raad een definitieve beslissing nemen. 

De heer Van de Wardt antwoordt dat het CDA niet heeft gezegd dat het punt van de agenda af kan worden gehaald. De fractie heeft het signaal afgegeven dat als het punt doorgeschoven wordt duidelijk moet zijn wat de raad wel wil zien. In die zin moet de raad de kaderstellende rol op zich nemen. Spreker vraagt of het voorliggende stuk met de reactie en signalen uit de commissie en de toezeggingen van het college echt niet behandeld kan worden. Brengt de raad zichzelf in de problemen als het doorgeschoven wordt en wat zijn de consequenties voor de brandweer?

De heer Sluiter zegt dat voor zover hij het kan bekijken er op korte termijn geen consequenties voor de brandweer zijn. Het stuk roept zoveel vragen op dat spreker ervoor pleit om het in december goed tegen het licht te houden.

De heer Finkenflügel zegt dat het nemen van een voorschot op de begroting een knelpunt is voor de fractie. In de begroting is er voldoende gelegenheid om het alsnog inhoudelijk als qua kaderstelling te behandelen. Als het stuk in november/december behandeld wordt heeft dat geen consequenties. Spreker pleit ervoor om de behandeling uit te stellen tot november/december.

De voorzitter stelt dat een meerderheid van de raad ervoor kiest om het onderwerp af te voeren van de agenda. Behandeling zal plaatsvinden in de commissie en de raad van december 2007.

De heer Van de Wardt vraagt de voorzitter in zijn rol van portefeuillehouder om een reactie.

De voorzitter zegt dat indien een meerderheid van de raad van mening is dat het stuk niet rijp is voor besluitvorming en dat aanvullende informatie nodig is, dat moet gebeuren. 

4. 
Vaststelling notulen van de vergadering van 27 september 2007.

De notulen van de vergadering van 27 september 2007 worden met inbegrip van de voorgestelde redactionele wijziging vastgesteld.

De voorzitter zegt dat hij in verband met een het doen van een mededeling het woord wil geven aan mevrouw Jolink-Scheers.

Mevrouw Jolink-Scheers zegt dat ze begin oktober een brief verstuurd heeft naar de voorzitter van de raad met de wens om met ingang van 1 januari 2008 te stoppen met het werk als raadslid. Spreekster zegt dat ze door persoonlijke omstandigheden op dit moment niet voor 100% kan functioneren in de raad. Het werk is te belangrijk om het slechts gedeeltelijk te doen. 

De voorzitter zegt dat hij kennis heeft genomen van deze mededeling. Hij komt er op een later moment op terug.
5. 
Beleidsplan Wmo 2008-2011.
Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming wordt conform het voorstel van burgemeester en wethouders besloten om

1. het beleidsplan Wmo 2008 – 2011 ‘Ieder zijn deel’ vast te stellen als het gemeentelijk Wmo-beleid 
voor de komende vier jaren;
2. kennis te nemen van het advies van de Wmo-raad.
6.
Vermindering aantal openbare scholen/garantiefunctie openbaar onderwijs Varsseveld.

Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming wordt conform het voorstel van burgemeester en wethouders besloten om

in te stemmen met de opheffing van de openbare basisschool De Essenkamp, gelegen aan de Klaproosstraat 13, 7051 ZE Varsseveld met ingang van 1 november 2007.
7.
Vaststelling bestemmingsplan ‘Familiegolfbaan ’t Lohr, Gendringen’.

Zonder beraadslaging en zonder hoofdelijke stemming wordt conform het voorstel van burgemeester en wethouders besloten om

1. in te stemmen met één ambtshalve aanpassing in het ontwerp bestemmingsplan “Familiegolfbaan 
’t Lohr, Gendringen”;

2. het bestemmingsplan “Familiegolfbaan ’t Lohr, Gendringen” gewijzigd vast te stellen.

8.
Planschadeverzoek i.v.m. kwekerij annex tuincentrum met bedrijfswoning te Megchelen.

De voorzitter schetst de inhoud van het raadsvoorstel.
De heer Vossers zegt dat Lokaal Belang GVS het er mee eens is dat er planschade is geleden. Het valt op dat er een groot verschil is in de uitkomsten van de beide taxaties. De fractie is van mening dat ze kritisch mag zijn over de adviezen en wil een duidelijk signaal afgeven dat Lokaal Belang GVS de expertise niet blind wenst te volgen. 

Lokaal Belang GVS gaat, zij het met veel moeite, akkoord met het voorstel.

De heer Siemes zegt dat de hoogte van het bedrag en enkele onduidelijkheden aanleiding gaven om het voorstel in de raadsvergadering van 31 mei 2007 aan te houden voor nader onderzoek. De PvdA-fractie is van mening dat er geen nieuwe feiten en omstandigheden naar voren zijn gekomen die de raad tot een ander oordeel zou kunnen brengen. Spreker heeft er desondanks behoefte aan een nadere toelichting van dit punt, mede omdat er in diverse gremia opmerkingen werden geuit in de zin van ‘ongeïnteresseerdheid’ van de raad, geen betrokkenheid en verspilling van overheidsgeld. De Stichting Adviesbureau Onroerende Zaken (SAOZ) die de taxatie heeft uitgevoerd, is een algemeen erkend en gerespecteerd landelijk werkend bureau, dat onder andere gespecialiseerd is in planschades. De Stichting opereert onafhankelijk en is onpartijdig. Om situaties te voorkomen waarin iedereen een eigen taxateur aanwees, heeft de voormalige gemeente Gendringen ervoor gekozen om alleen SAOZ aan te wijzen als te raadplegen deskundige op het gebied van planschade. Indien door de gemeente bij de bepaling van het schadebedrag gebruik zou worden gemaakt van andere deskundigen dan wordt er gehandeld in strijd met de eigen verordening. Door de rechter zal een daaruit voortvloeiend besluit worden vernietigd. 
Natuurlijk kan SAOZ ook fouten maken. De adviezen zijn echter door medewerkers van de gemeente juridisch getoetst en er zijn geen onvolkomenheden geconstateerd. De hoogte van het bedrag werd, los van ieders persoonlijke mening, in verschillende bijeenkomsten alleszins redelijk bevonden. SAOZ heeft de planologische mogelijkheden in het oude bestemmingsplan vergeleken met de mogelijkheden in het nieuwe. De nadruk ligt daarbij op de mogelijkheden, dus wat feitelijk kan en niet wat gerealiseerd is. Op die grond is SAOZ tot het bedrag van € 25.000,-- gekomen. Dat is een fors bedrag.  In de tevoren uitgevoerde risicoanalyse was er sprake van een bedrag van maximaal € 15.000,--. Dat was een te lage inschatting. Voor dit bedrag is door de firma Venhorst een onherroepelijk aanbod aan de eigenaar van de betreffende woning ondertekend. De gemeente draait nu op voor de meerkosten van € 10.000,--. 

In de verschillende brieven en memo’s over dit onderwerp wordt onder andere gesteld dat de omgeving van de betreffende woning er mooier op geworden is. Spreker zegt begrepen te hebben dat dit door de heren Finkenflügel en Vossers tijdens een bezoek aan de firma Venhorst werd onderstreept. Ook vertegenwoordigers van de PvdA-fractie hebben zich ter plekke op de hoogte gesteld van de situatie. Om beide kanten van de zaak te horen werd bij die gelegenheid ook de bewoonster van het pand Hesselweg 1, mevrouw Koolenbrander, bezocht. Spreker deelt vanuit een persoonlijke visie de mening van de heren Finkenflügel en Vossers met betrekking tot de esthetische waarde van de omgeving en de vergroting daarvan. Dergelijke subjectieve aspecten kunnen en mogen in een situatie als deze geen deel uitmaken van de beoordeling en de besluitvorming. De PvdA volgt de bestendige gedragslijn en steunt het voorstel.
De heer Löverink zegt dat hij van mening is dat de heer Vossers betrokkenen valse hoop heeft gegeven. De heer Siemes geeft aan dat hij het uit esthetisch oogpunt eens is met een bepaalde visie. Spreker is blij dat er een onafhankelijk bureau als SAOZ gecontracteerd is voor de beoordeling van de planschade. Spreker snapt dat de briefschrijver een andere indruk heeft gekregen. Het CDA heeft ook vraagtekens bij de wijze van communiceren en betreurt de manier waarop het gegaan is. Het CDA heeft in het verleden al geadviseerd om bij elkaar te gaan zitten. Niet met de bedoeling om tot elkaar te komen, maar om de tegenargumenten te wegen. SAOZ is een met naam en faam bekend staand bureau, dat ook de Raad van State adviseert. Het bureau heeft het nodige gezag in Nederland. Dat men de indruk krijgt dat er een lijst is ondertekend door zowel de buren als de bouwer, staat in principe volledig los van een eventuele planschadeclaim. Het is gebruikelijk dat een dergelijke lijst gemaakt wordt. Dan is in alle redelijkheid bekend of betrokkenen nog bezwaar zullen maken. Het ontheft niemand van de mogelijkheid tot het indienen van een schadeclaim. 
Het is vervelend dat het bedrag hoger is uitgevallen dan de risicoanalyse deed vermoeden. Het is echter geen argument om de schade lager vast te stellen. De raad heeft een verordening vastgesteld waarin bewust voor SAOZ is gekozen. Spreker zegt dat hij de heer Vossers geen kennis in dit soort zaken toedicht. 
Het CDA steunt het voorstel.
De heer Finkenflügel verzoekt de heer Löverink om zijn laatste opmerking toe te lichten.

De heer Löverink antwoordt dat hij niet weet in hoeverre de heer Vossers bekwaam is om een oordeel te geven over de waardebepaling van een beëdigde taxateur. 
De heer Vossers zegt dat als er niets gezegd mag worden over een SAOZ-advies dit ook niet in de raad behandeld hoeft te worden. Wat er gezegd is, is een uitleg van dat wat op papier staat. Bovendien is de briefwisseling pas na de commissievergadering op gang gekomen. Spreker zegt dat hij niemand iets beloofd heeft. Hij heeft alleen gezegd waar Lokaal Belang GVS voor staat. 

De heer Sluiter zegt dat hij in de raadsvergadering van 31 mei 2007 al heeft gezegd dat SAOZ niet voor niets is gevraagd. Als de raad er telkens zelf weer iets van gaat vinden is het de vraag of dat wel de goede manier van werken is. Spreker zegt dat hij zowel in de commissievergadering als in deze raadsvergadering niets nieuws heeft gehoord. Hij is blij verbaasd dat een aantal personen het opneemt voor degene waar een deel van de schade op verhaald wordt. 
Spreker is teleurgesteld over een brief die de raad bereikte en gaat ervan uit dat daar nog een reactie op zal volgen. De inhoud van de brief was ongepast en respectloos. 

De voorzitter stelt vast dat alles fracties instemmen met het voorstel.
Zonder hoofdelijke stemming wordt conform het voorstel van burgemeester en wethouders besloten om

mevrouw Koolenbrander-Duenk, Hesselweg 1 te Megchelen, een schadevergoeding wegens waardedaling toe te kennen van € 25.000,-- vermeerderd met de kosten van het taxatierapport en de wettelijke rente vanaf 26 april 2005.

9.
Beleidsplan 2007-2010 Brandweer Oude IJsselstreek.

Dit agendapunt wordt volgens afspraak bij de vaststelling van de agenda onder agendapunt 3 niet behandeld.
10. 
Aankoop kunstwerken Oer-kracht.

De voorzitter geeft in het kort de inhoud van het raadsvoorstel weer.

De heer Schenning zegt dat het grote draagvlak voor de getoonde werken onder de bevolking opvallend is. Oer-Kracht heeft in menige buurtschap en wijk als gespreksfactor en bindende factor gefungeerd. Buurten kwamen in actie en er werden handtekeningenacties gehouden. Er waren zelfs buurtschappen en buurten die een werk als blijvende herinnering aan Oer-Kracht in hun buurt wilden hebben. Er is zodoende een affectieve band ontstaan met een bepaald werk. Dat ging soms gepaard met een zeker gevoel van romantiek. Dat heeft mede te maken met het feit dat de ijzerindustrie het hart van de strijd om het dagelijkse bestaan was. Werken van ijzer appelleren voorts aan een zeker gevoel van trots wat betreft de vakbekwaamheid. Er worden onder de bevolking daardoor gevoelens van verbondenheid opgeroepen. De sociale omstandigheden worden daarbij niet vergeten. Werken van ijzer en staal vormen een bindende factor en bevorderen de gemeenschapszin. Er ligt vaak, zeker ook wat de voorouders betreft, een gemeenschappelijke geschiedenis aan ten grondslag. Het is dan ook niet verwonderlijk dat er veel affectie met de werken ontstaan is. De raad moet dringende wensen van de burgers serieus nemen. Dat vraagt om oplossingen. 
Leefbaarheid houdt meer in dan alleen wonen. Betrokkenheid en gemeenschapszin zijn een positief aspect. Wat weerhoudt de gemeente om dit niet te stimuleren? In het verleden werden ook wensen van burgers in het kader van de leefbaarheid ingewilligd. Spreker noemt als voorbeeld in dit verband het plaatsen van banken en bomen en de aanpak van het pleintje in Megchelen. Dat gebeurde in het kader van leefbaarheid op uitdrukkelijk verzoek van de plaatselijke bevolking. Nu liggen er opnieuw soortgelijke verzoeken met een zeer breed draagvlak. 
Het college is naar de mening van de fractie gevoelig gebleken voor de in de commissie geuite bezwaren met betrekking tot de hoogte van het bedrag. Hetzelfde geldt voor de wens om de reserve kunst en cultuur niet voor dit doel aan te spreken. Deze post komt volop onder druk te staan gezien de plannen van nieuw- en herbouw en de wensen op cultureel gebied. De PvdA pleit er voor om een bedrag van € 50.000,-- voor de aan te kopen werken uit te trekken en dit te financieren uit de reserve stimulering leefbaarheid. De fractie rekent op de steun van de andere fracties. Het standpunt wordt nog eens onderstreept door middel van een amendement, waarvan de tekst hieronder wordt weergegeven.
I

AMENDEMENT

artikel 33 Reglement van Orde

Aan de voorzitter van de raad.

Raadsvergadering d.d. 25 oktober 2007

Indiener: H.J.T. Schenning, namens de fractie van PvdA

Voorstel tot wijziging van:

Raadsvoorstel en -besluit nr. 10: Vaststellen krediet voor aankoop kunstwerken Oer-Kracht

Het huidige voorstel luidt:

Krediet beschikbaar stellen-voor de aankoop van kunstwerken Oer-Kracht:

a. voor de staande kunstwerken in de wijken krediet beschikbaar stellen uit de reserve

"stimulering leefbaarheid" tot een bedrag van € 30.000,

b. voor de bestemming openbaar kunstbezit krediet beschikbaar stellen uit de reserve "kunst en

cultuur" tot een bedrag van € 70.000,--.

Tekst wijzigingsvoorstel:

Overwegingen:

· dat er momenteel nog geen vastgesteld beleid is om te komen tot een


geharmoniseerde nota Kunst en Cultuur Oude IJsselstreek.
· dat de gemeenteraad tegemoet wil komen aan de wensen / signalen uit de wijken en

· van burgers om een blijvende herinnering te organiseren aan de expositie Oer-

Kracht, door het aankopen van sculpturen.

· dat gezien de card van de herinnering door de raad € 50.000,-, zijnde de helft van


het oorspronkelijk gevraagde budget, beschikbaar kan worden gesteld.

· dat gelet op de bestemming van de sculpturen het beschikbaar te stellen bedrag ad


€ 50.000,-- geheel dient te worden geput uit de reserve stimulering leefbaarheid.

Voorgesteld besluit:

1. 
Voor de aankoop van de sculpturen Oer-Kracht een budget ad € 50.000,-- beschikbaar te

stellen;

2. 
Dit bedrag geheel te onttrekken aan de reserve `stimulering leefbaarheid'.

Nadere toelichting:

Met dit wijzigingsvoorstel wordt enerzijds recht gedaan aan de wens van de inwoners uit de wijken en

wordt anderzijds rekening gehouden met de opmerkingen uit de commissie Welzijn en Zorg d.d. 9

oktober 2007, dat er anders een behoorlijk gat geslagen zou worden in de reserve 'kunst en cultuur'.

Met het wijzigingsvoorstel wordt tegemoet gekomen aan de uitgesproken wens van de raad om de

reserve 'Kunst en Cultuur' te kunnen blijven aanwenden voor initiatieven en projecten rond kunst en

cultuur, waaronder eventueel het initiatief van Breekijzer op het Gietelinck te Ulft.

De voorzitter zegt dat de PvdA voorstelt om te besluiten voor de aankoop voor de sculpturen Oer-Kracht een budget beschikbaar te stellen van € 50.000,-- en dit bedrag te onttrekken aan de reserve stimulering leefbaarheid.
De heer Wildenbeest zegt de heer Schenning teleur te moeten stellen. 

Lokaal Belang GVS vindt de impact van Oer-Kracht ook geweldig en is onder de indruk van de gevoelens die de expositie bij veel inwoners heeft opgeroepen. Dat rechtvaardigt echter niet om zo’n groot bedrag beschikbaar te stellen voor de aankoop van werken. Lokaal Belang GVS wil ook 
€ 50.000,-- beschikbaar stellen voor de aankoop van werken. Dat bedrag moet ten laste gebracht worden van de reserve kunst en cultuur. De fractie dient een amendement van deze strekking in, waarvan de tekst hieronder wordt opgenomen:

AMENDEMENT

artikel 33 Reglement van Orde

Aan de voorzitter van de raad.

Raadsvergadering d.d.: 25 oktober 2007

Indiener: G.L.J.M. Wildenbeest, namens de fractie Lokaal Belang GVS

Voorstel tot wijziging van:

Raadsvoorstel en -besluit nr. 10: Vaststellen krediet voor aankoop kunstwerken Oer-Kracht

Het huidige voorstel luidt:

Krediet beschikbaar stellen voor de aankoop van kunstwerken Oer-Kracht:

a. 
voor de staande kunstwerken in de wijken krediet beschikbaar stellen uit de reserve


'stimulering leefbaarheid' tot een bedrag van € 30.000,--;

b. 
voor de bestemming openbaar kunstbezit krediet beschikbaar stellen uit de reserve 'kunst en


cultuur' tot een bedrag van € 70.000,--.

Tekst wijzigingsvoorstel:

Overwegingen:

Het college heeft voor de aankoop van de kunstwerken Oer-Kracht het maximale budget vastgesteld

op € 160.000,-. Het college kan reeds over € 60.000,-- beschikken.

Aan de raad wordt gevraagd om een krediet van € 100.000,-- beschikbaar te stellen, waarvan

€ 30.000,- vanuit de reserve 'stimulering leefbaarheid' en € 70.000,- vanuit de reserve 'kunst en

cultuur'.

De fractie van Lokaal Belang GVS vindt het totaalbedrag ad € 160.000,-- voor de aankoop van kunst

te hoog. Dit is niet uit te leggen, gezien de nog te nemen beslissingen de komende tijd.

Voor wat betreft het gevraagde bedrag ad € 100.000 uit de reserves, wit de fractie niet verder gaan

dan € 50.000,--.

Voorts is de fractie van mening dat deze aanschaf geheel ten taste van de reserve 'kunst en cultuur'

moet komen.

Voorgesteld besluit:

1. 
Voor de aanschaf van een aantal kunstwerken uit de Oer-Kracht tentoonstelling een bedrag


ad € 50.000,-- beschikbaar te stellen;

2. 
Dit bedrag geheel te onttrekken aan de reserve 'kunst en cultuur'.

De voorzitter zegt dat Lokaal Belang GVS voorstelt om een bedrag van € 50.000,-- beschikbaar te stellen voor de aanschaf van een aantal werken uit Oer-Kracht en dit bedrag te ontrekken aan de reserve kunst en cultuur.

De heer Sluiter vraagt of hij het goed begrepen heeft dat PvdA en Lokaal Belang GVS beide in plaats van € 100.000,-- nu € 50.000,-- willen uitgeven. Dit betekent dat er keuzes gemaakt moeten worden bij de aanschaf. Nadat er bevestigend wordt geantwoord, is het spreker duidelijk dat dit het geval is.
De heer Van de Wardt zegt dat het CDA ook enthousiast is over het verloop van Oer-Kracht. Het is een goed en succesvol initiatief gebleken. Over het bedrag dat gevraagd wordt is de fractie minder enthousiast. In totaal wordt € 160.000,--gevraagd. Voor dit bedrag wordt een krediet van de raad gevraagd van € 100.000,--. De overige € 60.000,- wordt betaald van gelden waar het college zeggenschap over heeft. Spreker zegt een stap verder te willen gaan en vraagt zich af of die 
€ 60.000,-- zonder meer ter beschikking gesteld moet worden. Die budgetten zijn allereerst gereserveerd voor de investering en uitwerking van de visie IJsselsprong. Uit het voorstel blijkt dat daarvoor € 50.000,-- klaar ligt. In hoeverre mag de raad daar nog iets van vinden en zeggen? Heeft de raad alleen een budget beschikbaar gesteld en is de invulling een zaak van het college? Spreker doelt hierbij voornamelijk op de beeldentuin. Voorts heeft de fractie er moeite mee dat er nu al een voorschot wordt genomen op de inrichting van het cultuurcluster. Er wordt nu gewerkt aan de restauratie en de deuren moeten bij wijze van spreken nog geschilderd worden. De inhoud moet nog verder aangepakt worden, terwijl er nu al een budget van € 10.000,-- beschikbaar gesteld wordt. Dat is in tegenspraak tot datgene wat de vorige sprekers al gezegd hebben. Er wordt gezegd dat het een lokaal initiatief is. Vanuit de bevolking is door verschillende groeperingen en belangenbehartigers gezegd dat de kunstwerken aanspreken en voorgesteld wordt om met die kunst iets te doen in hun dorp. In die zin heeft dat de instemming van het CDA. De fractie wil nog discussiëren over de vraag uit welke pot het bedrag van € 50.000,- moet komen. Als er een budget beschikbaar gesteld moet worden in het kader van leefbaarheid en als gezegd wordt dat het een lokaal initiatief is waarbij beelden daadwerkelijk in de kernen moeten blijven staan, dan moet het inderdaad op die manier bekostigd worden. Spreker kan zich bijna niet voorstellen dat wanneer de € 60.000,- nog een keer van de plank gehaald wordt voor de beeldentuin en het cultuurcluster, er met beelden van de ene plek naar de andere gesleept gaat worden. Dat schiet het doel voorbij. Dat was juist om het leefbaarheidsaspect binnen de kernen en dorpen vorm te geven en in te richten. Spreker verzoekt de andere raadsleden en het college om een reactie.

De heer Gussinklo zegt dat er een aantal goede argumenten is om nu een aantal kunstwerken aan te kopen. Spreker noemt de expositie Oer-Kracht, de gegroeide betrokkenheid van de burgers bij de kunstwerken in de eigen wijken en het draagvlak onder zowel de burgers als het bestuur. Uit de bevolking komen duidelijke signalen en verzoeken die ondersteund worden door handtekeningenlijsten. Deze signalen neemt de fractie graag mee in de overwegingen. Voorts wil de fractie ook signalen van afkeuring uit de bevolking meenemen. Die signalen geven aan dat veel mensen niet kunnen begrijpen dat de gemeenten een dergelijk groot bedrag wil aanwenden voor de aanschaf van kunst, terwijl iedereen volgend jaar meer moet gaan betalen.

De VVD gaat akkoord met punt b. van de voorgestelde beslissing in het raadsvoorstel en niet met datgene wat onder punt a. genoemd is. Deze beslissing sluit aan bij het amendement van Lokaal Belang GVS.

Wethouder Haverdil is blij met het draagvlak voor het Oer-Kracht initiatief. De discussie over de hoogte van het bedrag en de dekking is een zaak van de raad. Het college vindt het belangrijk om vanuit de raad brede steun te krijgen om in de dorpen een blijvende herinnering aan de sculpturen van Oer-Kracht te plaatsen. Het spreekt voor zich dat de dorpen nauw betrokken zullen worden bij de uiteindelijke keuze en de locatie.

Richting de heer Van de Wardt zegt spreker dat de raad wel degelijk wat te zeggen heeft over de IJsselsprong. Het college is op dit moment bezig met de planuitwerking van de IJsselsprong. Dit plan wordt naar verwachting in het voorjaar aangeboden aan de commissie en de raad. 
Met betrekking tot het bedrag van € 60.000,-- zegt spreker dat het primaat hiervoor bij het college ligt. Tijdens deze vergadering wordt gesproken over een bedrag van € 100.000,-- dat het college voornemens is om aan te wenden voor de aanschaf van sculpturen Oer-Kracht. Daar blijkt echter niet voldoende draagkracht voor te zijn. Dat is er wel voor een bedrag van € 50.000,--. 

De heer Schenning zegt dat het absoluut niet de bedoeling is om te gaan slepen met sculpturen. De PvdA wil tot aanschaf overgaan omdat het de wens vanuit de bevolking is om een herinnering in het dorp of de buurt te krijgen.Daarom moeten de kosten uit de reserve stimulering leefbaarheid betaald worden. Spreker kan zich tevens voorstellen dat een object past bij de aanpassing van een wijk, waar meerdere elementen aan de orde zijn. Er kan dan ook gezocht worden naar cofinanciering door instanties die daar ook bij betrokken zijn.
De heer Wildenbeest zegt dat de raad ondanks het hoorcollege van de heer Schenning nog heel lang kan spreken over wat kunst, cultuur en wat herinneringen en souvenirtjes zijn. Lokaal Belang GVS wil het zuiver houden en het krediet ten laste brengen van de reserve kunst en cultuur. De pot leefbaarheid is al niet zo groot en als het geld daaruit gehaald wordt is de fractie bang dat dit ten koste gaat van een aantal andere initiatieven binnen de gemeente Oude IJsselstreek. Dat is niet rechtvaardig. 
De heer Van de Wardt zegt dat de portefeuillehouder heeft gezegd dat de raad iets mag zeggen over de bedragen van € 50.000,-- en € 10.000,-- voor de beeldentuin en het cultuurcluster. Dat moet ook zo blijven. Uit de reacties van de andere fracties heeft spreker niet begrepen dat ze dat geld willen gebruiken. Dat geld is dus in principe niet beschikbaar is voor deze oplossing. Spreker hoort een sterke tendens richting het lokale karakter. De heer Schenning zegt terecht dat het die sculpturen moeten zijn die lokaal ergens staan en waarvoor gekozen wordt om ze te behouden. Spreker kan zich bijna niet voorstellen dat er sculpturen verplaatst gaan worden naar een beeldentuin of naar een cultuurcluster dat er nog niet is. Hij zegt dat het bedrag van € 50.000,-- het bedrag betreft dat uitgegeven gaat worden aan de sculpturen van Oer-Kracht.

De voorzitter zegt dat dit een vraag voor de heer Schenning is. Hij meent te bespeiuren dat er wellicht enige verwarring is over het bedrag van € 50.000,-- en € 10.000,-- en de € 60.0000,-- waarover het college kan beschikken. 

De heer Van de Wardt antwoordt dat het college niet over de € 60.000,-- kan beschikken omdat dat geen recht doet aan datgene wat de raad met elkaar bespreekt. Er is volgens spreker een duidelijke teneur binnen de raad om iets te doen voor de lokale initiatieven. De € 60.000,-- is bedoeld voor niet-lokale initiatieven, maar voor zaken die in een andere context opgetuigd moeten worden, c.q. de beeldentuin en het cultuurcluster. Als het zuiver gehouden moet worden en het lokale initiatief ondersteund moet worden gaat het om een bedrag van € 50.000,--, waarvan nog iets afgesproken moet worden over de dekking.
De voorzitter zegt dat dit betekent dat het CDA van mening is dat er niet meer dan € 50.000,-- in totaliteit beschikbaar is voor aankopen van kunstwerken.

De heer Van de Wardt antwoordt bevestigend. Indien dat niet zo is wordt afgedwaald van het kader dat wordt neergezet, namelijk van de intentie uit welke pot het geld gehaald moet worden.

De voorzitter zegt nogmaals te begrijpen dat het CDA voor de aankoop van kunstwerken in het kader van Oer-Kracht € 50.000,-- beschikbaar is uit het budget dat het college al ter beschikking heeft.

De heer Van de Wardt zegt dat dat niet zo is. Het budget dat het college ter beschikking stelt doet geen recht aan wat het CDA wil. De fractie wil lokaal initiatief ondersteunen. Daaronder valt niet een beeldentuin. De mensen weten nog helemaal niet wat dat precies gaat worden. Het cultuurcluster moet nog helemaal ingericht worden. Daar heeft de bevolking ook nog geen beleving bij. Waar nu over gesproken wordt is een lokaal initiatief vanuit Silvolde, Ulft, Bontebrug en Gendringen. Daar zijn burgers die van datgene wat daar staat een aantal dingen willen behouden. Dat vindt het CDA prima. Dat zou het plafond kunnen zijn van € 50.000,--. Dan moet alleen nog afgesproken worden uit welke pot dat betaald moet worden.
De voorzitter vraagt wat het CDA van de dekking vindt.

De heer Van de Wardt antwoordt dat waar gesproken wordt over leefbaarheid en het tegemoet komen aan lokale initiatieven, er wat het CDA betreft meer raakvlakken zijn met leefbaarheid dan met kunst en cultuur. Het laatste moet nog geharmoniseerd worden. Er liggen 2 amendementen die nog niet besproken zijn. Het is niet duidelijk wat het uitgangspunt moet zijn van het kunstbeleid in de gemeente Oude IJsselstreek. Het CDA heeft er dan ook moeite mee om een fors bedrag uit te trekken en vervolgens lokaal kunst te financieren. 

De voorzitter vraagt of de conclusie juist is dat het CDA voor het amendement van de PvdA om de dekking uit de reserve leefbaarheid te halen is.

De heer Van de Wardt zegt in zijn rol als fractievoorzitter zegt dat dit juist is. Of hij dat namens het CDA zegt moet hij afwachten. In een schorsing kan hij afstemmen binnen de fractie of het CDA hier achter kan staan. 

De heer Gussinklo zegt in deze vergadering niet verder te willen gaan dan de 2 voorliggende beslispunten. De VVD gaat akkoord met de in punt b. van het raadsvoorstel gevraagde beslissing. Het krediet moet ten laste komen van de reserve kunst en cultuur. De fractie wilde in eerste instantie ook akkoord gaan met het genoemde bedrag. Als het lager is dan mag dat natuurlijk ook. 
De heer Wildenbeest zegt ervan uit te gaan dat € 50.000,-- het maximum bedrag is dat besteed wordt aan de aanschaf van de kunstwerken. Daarmee onderschrijft spreker de woorden van de heer Van de Wardt.

De heer Schenning vraagt om een schorsing van de vergadering.

De voorzitter schorst de vergadering gedurende 10 minuten voor fractieberaad.

Na 10 minuten wordt de vergadering hervat.

De heer Schenning zegt dat de PvdA uitgaat van de gevraagde € 50.000,--. Het is aan het college om te bekijken of er mogelijkheden zijn voor cofinanciering in het kader van ontwikkelingen in wijken. Met betrekking tot het bedrag van € 60.000,-- waarover het college kan beschikken, zegt spreker dat het zeer ongeloofwaardig zou zijn als de raad daarover gaat beslissen. In de begroting heeft de raad bepaalde posten goedgekeurd en ter besteding aan het college beschikbaar gesteld. Dit bedrag staat dan ook buiten deze discussie.

De voorzitter stelt dat de PvdA € 50.000,-- beschikbaar stelt. Opgeteld bij het bedrag van € 60.000,-- waar het college over kan beschikken, komt het totaal uit € 110.000,--.

De heer Schenning zegt dat dit juist is.

De heer Wildenbeest zegt dat Lokaal Belang GVS ervan uit gaat dat de € 60.000,-- die het college ter beschikking heeft in en rondom het cultuurcluster besteed wordt. Daarvoor was het bestemd. De 
€ 50.000,-- waar nu over gesproken wordt is voor de wijken bestemd. Spreker pleit er nog een keer voor om dit uit de reserve kunst en cultuur te halen. De aanschaf van deze sculpturen mag niet ten koste gaan van de gordijnen in Heelweg, een Jongeren Ontmoetings Plek in Westendorp enzovoorts.
De heer Van de Wardt zegt dat het CDA in de afgelopen keer diverse malen heeft gezegd dat de fractie een substantieel bedrag vrij wil maken voor leefbaarheid. Dat is niet overgenomen omdat die bedragen in allerlei posten versleuteld zaten. Bovendien werd gezegd dat op allerlei momenten en in allerlei programma’s iets met leefbaarheid gedaan werd. Spreker is het dan ook niet eens met de heer Wildenbeest. Als die pot vol genoeg was gemaakt om nu niet in een spanningsveld wat de financiering van dit soort zaken betreft te geraken, dan had deze hele discussie niet gevoerd hoeven te worden. 

Wat het CDA betreft gaat leefbaarheid op dit moment niet ver genoeg. 

De heer Wildenbeest zegt dat de heer Van de Wardt over een ‘als’ situatie spreekt. De raad heeft nu te maken met de situatie van dit moment.

De heer Van de Wardt zegt dat dit juist is. Hij wil alleen in herinnering brengen dat zijn fractie nooit te beroerd is geweest om geld vrij te maken voor het aspect leefbaarheid. Spreker is nog steeds van mening dat het onderwerp onder leefbaarheid valt. De financiering moet dan ook gezocht worden in de pot leefbaarheid. Spreker zegt dat de pot leefbaarheid aangevuld moet worden als er op enig moment geld overblijft. Het CDA wenst dat die pot nog groter wordt om zo meer initiatieven te belonen en om te proberen om initiatieven aan te jagen.
Met betrekking tot het budget van het college van € 60.000,-- zegt spreker dat dit voor hem nog niet zo duidelijk is. Het geld kan daar wel liggen, maar de invulling is hem nog niet bekend. Het CDA wil wachten op de notitie van het college over de uitwerking van de visie IJsselsprong. Het geld dat het college wil besteden aan de beeldentuin en het cultuurcluster moet ook echt iets hebben met de beeldentuin en met het cultuurcluster. Er ligt volgens spreker geen enkel kunstwerk in een straal van 100 meter rond het cultuurcluster of de beeldentuin en dat voldoet niet aan het initiatief dat vanuit de bevolking komt. Het CDA vindt een bedrag van € 50.000,-- in het kader van leefbaarheid op dit moment voldoende.

De voorzitter stelt dat het CDA het amendement van Lokaal Belang GVS steunt.

De heer Van de Wardt antwoordt dat dit niet juist is. Het CDA steunt het amendement van de PvdA.

Het CDA neemt het bedrag van € 60.000,- niet over. Daarvan zegt de fractie richting het college dat het een blanco cheque is.

De voorzitter zegt dat vorig jaar bij de begrotingsbehandeling een bedrag van € 60.000,-- door de raad aan het college beschikbaar is gesteld ten behoeve van het cultuurcluster en de beeldentuin. 

Het college stelt nu voor om extra geld beschikbaar te stellen ten behoeve van Oer-Kracht. Dat extra geld komt boven op de € 60.000,--. De vraag is of de raad bereid is om extra geld ter beschikking te stellen. 

De heer Van de Wardt zegt dat het CDA meegaat met het amendement van de PvdA wat betreft de besteding van de € 50.000,-- vanuit de reserve leefbaarheid. Het CDA gaat niet mee met het collegevoorstel om de € 60.000,-- te halen uit die twee posten.

De heer Wildenbeest zegt dat het daar vanavond niet om gaat. 

De heer Finkenflügel zegt dat de € 60.000,- in het voorstel niet terug te vinden is als beslismoment. Volgens spreker betreft dit een toelichting. Het is geen onderdeel van de besluitvorming.

De voorzitter zegt dat dit juist is. Over de € 60.000,-- is al eerder een beslissing genomen. Het college heeft de opdracht gekregen van de raad om dat geld te besteden zoals dat de bedoeling was. 

Als het CDA zegt dat dit geld besteed moet worden aan de doelen zoals die destijds geformuleerd zijn, is dat een punt.

De heer Löverink zegt dat wethouder Haverdil te kennen heeft gegeven dat de raad daar in het voorjaar nog informatie over zal bereiken. Hij noemde daarbij echter geen jaartal.

De voorzitter vraagt of de conclusie juist is dat het CDA het voorstel van de PvdA niet steunt. De PvdA stelt voor om € 50.000,-- bovenop de € 60.000,-- beschikbaar te stellen. Het CDA doet dat niet.

De heer Finkenflügel zegt dat het bedrag van € 60.000,-- geen onderdeel uitmaakt van de besluitvorming.

De heer Menke antwoordt dat dit in het amendement ook niet genoemd wordt. 

De voorzitter zegt dat Lokaal Belang GVS tegen het voorstel van het college is.

De heer Finkenflügel zegt dat er geld beschikbaar wordt gesteld voor een nieuw stukje aankoop. Het woord extra is niet op zijn plaats.

De heer Van de Wardt zegt dat het CDA instemt met het voorliggende besluit. De fractie gaat mee met het amendement van de PvdA met de opmerking dat de fractie grote bezwaren heeft tegen datgene wat extra besteed wordt vanuit het college.
Wethouder Haverdil zegt dat bij herhaling is gezegd dat het bedrag van € 60.000,-- een bevoegdheid is van het college. Het CDA tekent bij het besluit aan dat maar niks te vinden. Daarmee geeft de fractie een duidelijk signaal af. Het CDA wil nog wat kunnen zeggen op het moment dat het plan IJsselsprong voorligt. Uiteindelijk wil het CDA toch gehoor geven aan het draagvlak dat er in de samenleving is en gaat mee met het amendement van de PvdA om de dekking voor de € 50.000,-- te vinden in de reserve leefbaarheid.
De voorzitter concludeert desgevraagd dat dit een heldere uiteenzetting is. Het CDA steunt het amendement van de PvdA om € 50.000,-- beschikbaar te stellen uit de reserve leefbaarheid.

De heer Gussinklo zegt opnieuw dat het bedrag van € 60.000,-- niet aan de orde is. De VVD opteert voor de beslissing genoemd onder punt b. in het raadsvoorstel: € 70.000,-- beschikbaar stellen uit de reserve kunst en cultuur. De fractie gaat niet akkoord met de onder punt a. genoemde beslissing.

De heer Finkenflügel zegt dat de heer Gussinklo eerder aangaf in te stemmen met het amendement van Lokaal Belang GVS, terwijl hij nu iets anders zegt.

De heer Gussinklo zegt opnieuw dat de VVD akkoord gaat met punt b. van de voorstelde beslissing. 

De voorzitter zegt dat de VVD daarmee niet het amendement van Lokaal Belang GVS steunt. Daarin wordt voorgesteld om 50.000,-- beschikbaar te stellen in plaats van € 70.000,--.

Spreker stelt dat het amendement van de PvdA wordt gesteund door 8 leden van die fractie en 9 van het CDA. Daarmee heeft het een meerderheid en is het aangenomen.
Zonder hoofdelijke stemming wordt besloten om

een krediet van € 50.000,-- beschikbaar te stellen voor de aankoop van kunstwerken Oer-Kracht en dit bedrag te onttrekken aan de reserve stimulering leefbaarheid. 

Dit betekent dat er geen meerderheid is voor het collegevoorstel en het amendement van Lokaal Belang GVS.

11.
Bomenverordening.

De voorzitter schetst de inhoud van het raadsvoorstel.

Mevrouw Hedin-Penninx zegt dat het verwarrend is dat in de agenda sprake is van een voorgestelde wijziging van de huidige bomenverordening, terwijl in het raadsvoorstel gesproken wordt over een nieuwe verordening.

Spreekster plaatst een aantal kanttekeningen:
- Er zijn veel raakvlakken met andere plannen. Er moet bij de opstelling van een bomenstructuurplan en een bomenbeheersplan een koppeling zijn met de bomenverordening.
Op die manier kunnen gaten en zwakke plekken in beeld gebracht worden en kan bekeken worden waar in zowel oude als nieuwe wijken en langs wegen groen en bomen aangeplant moeten worden.

- De PvdA pleit voor het instellen van een bomen- en landschapsfonds. 
Bomen en landschapselementen moeten onderhouden worden in het belang van burgers, de gemeente, natuur, milieu, cultuurhistorie, recreatie en toerisme. Velen profiteren hiervan, maar wie draait uiteindelijk op voor de kosten?

- Mensen in het buitengebied hebben weinig profijt van deze verordening. Daar is bewust voor gekozen, maar het zou mooi zijn als daar iets tegenover zou staan. Dit moet vooral bij het Landschaps Ontwikkelings Plan terugkomen.

- De tijd die vrijkomt in verband met de verwerking van minder aanvragen voor een kapvergunning zal besteed moeten worden aan voorlichting en het instandhouden en uitbreiden van waardevol groen. Handhaving is daarbij heel belangrijk. Op die manier wordt onze gemeente nog mooier en groener wordt dan hij al is en kunnen mensen ervaren wat groen kan doen in de directe omgeving. 
- Voorlichting over het gebruik van inheemse soorten en de juiste soort bomen op de juiste plek is gewenst. Hiermee kan kappen in de toekomst voorkomen worden. Het zou goed zijn dat dit niet alleen op verzoek gebeurt, zoals in de commissie Ruimte en Groen werd gezegd, maar dat de gemeente in deze ook zelf een actieve rol speelt.

- Bij het vaststellen van bijzondere bomen zijn de structuur en het ensemble belangrijk en zo ook de plek waar een boom staat in combinatie met andere bomen. Tijdens de rondleiding in Varsseveld bleek dat daar misschien niet altijd naar gekeken wordt. Juist op plekken waar weinig gemeentelijke bomen staan, die echter wel deel uitmaken van de uitstraling van het dorp, is het belangrijk dat het groen behouden blijft. Spreekster noemt in dit verband de bomen op particuliere parkeerplaatsen bij grote winkels. Ook kan een relatief jonge boom heel belangrijk zijn in een kale omgeving. 

De PvdA hoopt dat er niet al te ruimhartig met de bomenverordening zal worden omgegaan. Als het gevaar bestaat dat er een vorm van kaalslag in de gemeente plaats gaat vinden, dan zal de fractie het college zeker ter verantwoording roepen. De PvdA wil niet zo ver gaan dat de raad de lijst met bijzondere bomen vast gaat stellen. Er wordt vanuit gegaan dat ambtenaren met een groen hart de inventarisatie maken en dat het college daar op eenzelfde wijze naar zal kijken.

De heer Hettinga zegt dat de commissieleden Ruimte en Groen een mooie rondleiding hebben gehad, waarbij diverse monumentale en bijzondere bomen bekeken werden. Daarna werd het plan in de commissievergadering nog eens uitgebreid gepresenteerd. In het afgelopen voorjaar heeft de raad een duidelijk signaal afgegeven om een visie te vormen op de bomenkap. Het raadsvoorstel is daar de uitwerking van. Spreker zegt dat hij deze verordening in plaats van bomenverordening liever kapverordening had genoemd. Het gaat immers hoofdzakelijk om het zagen en herplanten van bomen. Er kan een aanvulling plaatsvinden met plannen die nog volgen, zoals het landschapsbeleidsplan, structuurplan of eventueel het bomen- en landschapsfonds. Het CDA stemt in met het voorstel en hoopt dat het effect zal zijn dat het gemakkelijker kunnen kappen van bomen mensen ertoe beweegt om ook gemakkelijker weer een boom te planten. Dat kan een meerwaarde voor onze gemeente vormen.

De heer Gussinklo zegt dat de VVD instemt met de bomenverordening. Het betekent in elk geval binnen de bebouwde kom een aanzienlijke vereenvoudiging. Daarnaast levert het een aanzienlijke besparing op de manuren op. Het lijkt de fractie goed om een evaluatiemoment te creëren om het verloop te kunnen bekijken. De fractie vindt dat er door de vrijkomende uren extra aandacht kan worden gegeven aan handhaving en in het bijzonder aan de controle aan de opgelegde herplantplicht. Spreker meent te weten dat die controle op dit moment lage prioriteit heeft, wat eenvoudig gezegd betekent dat er eigenlijk nauwelijks controle is. Wat meer controle is op zijn plaats.
Mevrouw Hofs zegt dat de bomenverordening de aanzet is tot vereenvoudiging voor het aanvragen van kapvergunningen binnen de bebouwde kom op particuliere gronden. Tijdens de rondgang in Varsseveld bleek dat er hele discussies over bomen plaatsvonden. De fractie is blij dat de inventarisatielijst is toegevoegd aan de stukken. Het plaatsen van een boom op deze lijst is in elk geval geen ‘1-2-3 tje’. Er dient weloverwogen naar elke boom gekeken te worden. Het is belangrijk om te weten wie de eigenaar van een boom is. Als de gemeente eigenaar is dan zal ook binnen de bebouwde kom een kapvergunning aangevraagd moeten worden. 

De bomenverordening kent ook beperkingen. Het raadsvoorstel is hier heel duidelijk over. Met de goedkeuring van de bomenverordening wordt een duidelijker regelgeving en minder bureaucratie op dit punt in gang gezet. In de commissievergadering Ruimte en Groen is door de collega-fracties gezegd dat ze vreesden voor een achteruitgang van de hoeveelheid groen in plaats van een toename. Lokaal Belang GVS stelt voor om jaarlijks het aantal kapvergunningen te vergelijken met voorgaande jaren. De buitendienstmedewerkers die veel in de dorpen komen, zien heel goed wat er allemaal gebeurt. Wil de gemeente bepalen waar op particuliere gronden bomen geplant worden? Er moeten geen problemen opgeroepen worden. Als de gemeente overal een overheidsoplossing voor gaat bedenken is dat niet goed. Als de bomenverordening goedgekeurd wordt, moet erop vertrouwd worden dat de burger daar op de juiste wijze mee omgaat. De gemeente kan de burgers wel meer betrekken bij de leefomgeving en enthousiasmeren. De gemeente moet niet op de stoel van groenbedrijven gaan zitten, maar kan wel veel informatie verstrekken. Dat kan bij voorbeeld gebeuren via de website of via publicaties in de wekelijkse huis-aan-huis bladen, of persoonlijk door de betrokken ambtenaar. Als we eisen willen stellen aan bijzondere bomen van particulieren zowel binnen als buiten de bebouwde kom, kunnen adviezen met betrekking tot onderhoud of financiële injecties voor het onderhoud van bomen een optie zijn. Daarvoor moet te zijner tijd bekeken worden of het mogelijk is om een landschaps- of bomenfonds in te stellen. 

Lokaal Belang GVS stelt voor om tekstuele aanpassing in het raadsvoorstel aan te brengen. Na overleg met de griffier is gebleken dat dit via een mondeling amendement kan gebeuren, omdat de wijziging geen zwaarwegende invloed heeft op het voorstel. De wijziging heeft betrekking op pagina 1 het eerste gedachtestreepje onder kanttekeningen. Lokaal Belang stekt voor om het woord ‘tuin’ te vervangen door ‘grond’. Het gedeelte van de zin ‘omdat een scheiding tussen tuin en landschapselement moeilijk te maken is’ kan vervallen. Omdat elke particulier buiten de bebouwde kom ook in deze bomenverordening een kapvergunning moet aanvragen schept deze zin alleen maar duidelijkheid. 

Lokaal Belang GVS wil de stand van zaken van het gevoerde beleid jaarlijks evalueren. In de toekomst moet er wellicht gestreefd worden naar een gelijke behandeling van aanvragen binnen en buiten de bebouwde kom.

Wethouder Rijnsaardt zegt dat er een integraal stuk ligt, waaraan door een aantal afdelingen is gewerkt. Uit de inbreng van de fracties blijkt dat de rondleiding verhelderend heeft gewerkt. 

Richting de PvdA zegt spreker dat het een harmonisatie betreft. Er was geen bestaand beleid. Dat wil niet zeggen dat er maar raak gewerkt werd. De verordening maakt deel uit van het gehele groenbeleid. Er moet ergens begonnen worden, maar ondertussen gaat het werk wel door.

De mogelijkheden voor een landschaps- of bomenfonds zullen bekeken worden en er moet onderzocht worden op welke manier dat fonds gevuld kan worden. Het kan een manier zijn om de kwaliteit van het buitengebied op een goede manier in stand te houden. 

Er zijn raakvlakken met het LOP. Binnen het LOP zullen ook wensen naar voren komen en dit beleid zal daar onderdeel van uitmaken.

Handhaving is een lastige zaak. In de nieuwe procedure wordt de aanvrager bij het indienen van een aanvraag direct duidelijk gemaakt op welke wijze er herplant moet worden. Mensen weten het dus wel en dan is het een kwestie van controleren. De gemeente gaat op die manier niet in de schoenen staan van de groenbedrijven die op dit terrein ook adviseren, maar hanteert duidelijke regels. Een aantal ambtenaren kan ook adviezen geven. 

De PvdA hoeft in principe niet bang te zijn voor kaalslag. Er zijn voorbeelden van gemeenten waar deze verordening al wordt toegepast. Daaruit blijkt dat het niet zo is dat iedereen direct begint met het kappen van bomen. Oude IJsselstreek gaat het nauwlettend in de gaten gehouden. Varsseveld dient als pilot. Daar is de situatie in kaart gebracht en vastgelegd in een lijst, waarvan de raad vroeg of hij daar nog iets van moest vinden. Spreker zegt dat de raad uiteindelijk de kaders stelt, maar dat het verstandig is dat het college de lijst vaststelt. Hij is verheugd dat er vertrouwen is in de ambtelijke kennis van zaken, maar het blijft een kwestie van smaak.
Richting VVD zegt spreker dat er naar schatting 280 manuren overblijven. Deze kunnen eventueel ingezet worden voor kwaliteitsverbetering, maar zeker ook voor de handhaving en controle van de herplant.

Richting Lokaal Belang GVS zegt spreker dat het duidelijk is dat de door deze fractie voorgestelde wijziging in het raadsvoorstel aangebracht moet worden. In de bijlage en in het oorspronkelijke raadsvoorstel werden dingen door elkaar gehaald. Het komt de duidelijkheid voor de burger ten goede wanneer er gesproken wordt over particuliere grond in plaats van particuliere tuinen.

Mevrouw Hedin-Pennix zegt dat het voorstel om jaarlijks te evalueren een uitstekend idee is. De PvdA kan zich ook vinden in de door Lokaal Belang GVS voorgestelde wijziging van het raadsvoorstel. 
De wethouder sprak over een bomen- en landschapsfonds voor buiten de bebouwde kom. Dat is wat de PvdA betreft ook wenselijk voor binnen de bebouwde kom.
Spreekster hoopt dat de opstelling van de lijst niet alleen een kwestie is van smaak is. Er moet vooral gekeken worden naar de vastgestelde criteria.

De heer Hettinga zegt dat ervoor gewaakt moet worden dat de vrijgekomen uren niet alleen ingezet worden voor de evaluatie. Dat gaat ten koste van de voorlichting en informatie naar de burgers.

In de presentatie in de commissievergadering Ruimte en Groen werd gezegd dat er een bomenmonitor plaats zal vinden. Mensen kunnen op een internetsite zien waar de gekapte bomen herplant worden. Bij een evaluatie kan op die manier bekeken worden of er meer dan voorgaande jaren gekapt wordt. 

Het CDA gaat akkoord met de door Lokaal Belang GVS voorgestelde wijziging van het voorstel.

Wethouder Rijnsaardt zegt blij te zijn met de monitor. Het is een succes van de gemeente Oude IJsselstreek dat inmiddels door 2 andere gemeenten is overgenomen. Bij de voorlichting moet hier ook aandacht aan besteed worden.
Mevrouw Hedin-Pennix heeft gelijk waar ze spreekt over smaak en criteria. Het blijft echter maatwerk. Niet kappen is niet altijd een verbetering. Er zijn situaties waar gekapt moet worden om ruimtelijke ontwikkelingen te bevorderen.
Mevrouw Hofs is verheugd dat de collega-fracties instemmen met de voorgestelde wijziging en het voorstel voor een jaarlijkse evaluatie. Er moet in de toekomst bekeken worden hoe gebieden binnen en buiten de bebouwde kom op dezelfde manier behandeld kunnen worden. 

Zonder hoofdelijke stemming wordt conform het voorstel van burgemeester en wethouders besloten om

de Bomenverordening Gemeente Oude IJsselstreek vast te stellen, een en ander met inachtneming van de tekstuele wijziging zoals door Lokaal Belang GVS voorgesteld.
12.
Principebesluit instellen parkeerfonds.

De voorzitter schetst de inhoud van het raadsvoorstel.

Mevrouw Aalbers-Van Ham zegt dat er bij nieuw- of verbouwprojecten vaak sprake is van appartementenbouw met de daarbij volgens de CROW -richtlijnen (het kenniscentrum voor verkeer, vervoer en infrastructuur) behorende aantallen parkeerplaatsen. Daarnaast wordt er naar gestreefd om de winkelgebieden zoveel mogelijk te centreren in het centrum. Juist op deze locatie is de ruimte zeer beperkt. Een parkeerfonds zou dan ook een mogelijke oplossing kunnen betekenen. Het CDA legt de nadruk op ‘zou kunnen betekenen’, want een parkeerfonds is volgens de fractie geen kant en klare oplossing voor het parkeerprobleem in het centrumgebied. Het parkeerfonds vormt slechts een onderdeel van een visie op het totale parkeerbeleid. Het is algemeen bekend dat winkelend publiek in een detailhandelscentrum, evenals de bewoners van appartementen, de auto zo dicht mogelijk bij de winkel dan wel bij hun appartement wil parkeren. De bouw van appartementen in het centrum leidt automatisch tot een toename van het aantal min of meer permanent geparkeerde voertuigen in dat centrum. Dat kan op sommige momenten leiden tot parkeerproblemen. Of een parkeerfonds daarvoor de oplossing is, is in dit stadium nog de vraag. Hiervoor zal eerst het nodige huiswerk moeten worden gedaan. Ook zal in het onderzoek de invoering van een blauwe zone bekeken moeten worden. Het CDA vindt het op dit moment te voorbarig om akkoord te gaan met een principebesluit. Een principebesluit heeft volgens het CDA dezelfde lading als een besluit, Door in te stemmen met het principebesluit spreekt men zich expliciet uit over de wenselijkheid van een parkeerfonds, dat nog totaal niet onderbouwd is. Het CDA is gewend om besluiten te nemen op grond van gefundeerde en onderbouwde argumenten. Het moge duidelijk zijn dat voor deze materie nog het nodige graaf- en spitwerk verricht moet worden. De fractie stelt voor dat de portefeuillehouder door middel van een haalbaarheidsonderzoek met een gedetailleerde cijfermatige onderbouwing de wenselijkheid van een parkeerfonds, voor bijvoorbeeld Varsseveld, aantoont.

Landelijk gezien zijn de meningen over het al dan niet instellen van een parkeerfonds nogal verdeeld. Een deel van de gemeenten waar een parkeerfonds werd ingesteld heeft goede ervaringen en andere gemeenten hebben het parkeerfonds weer afgeschaft en de gelden weer teruggestort naar de bouwers. In een aantal gevallen waren gemeenten niet in staat in te voldoen aan de overeengekomen verplichtingen. Voorts heeft een parkeerfonds impact op de gemeentelijke organisatie qua administratie en tijdsbesteding. Dit is een reden temeer om eerst een gedegen haalbaarheidsonderzoek uit te voeren, waarin pro´s en contra´s duidelijk zichtbaat worden gemaakt. 
Mevrouw Hofs zegt dat het instellen van een parkeerfonds de gemeente de mogelijkheid biedt om openbare parkeerplaatsen te realiseren. In eerste instantie is de ontwikkelaar verantwoordelijk voor de aanleg van parkeerplaatsen op of onder of boven een te ontwikkelen project en niet de gemeente. Het is duidelijk dat het parkeerfonds een instrument is om een bepaald doel te bereiken. Lokaal Belang GVS vindt dat dit instrument alleen waar dat nodig is gebruikt moet worden. Met de aanvullende uitleg van wethouder Haverdil tijdens de commissievergadering Ruimte en Groen is de kwestie voor de fractie duidelijk. Belangrijke aandachtspunten zijn dat de gelden die plaatselijk gegenereerd worden ook plaatselijk geïnvesteerd worden. Het geld mag niet voor andere doeleinden gebruikt worden.

De heer Sluiter zegt dat het pilot project dat nu speelt het belangrijkste is. Er moet een evaluatie plaatsvinden om te bekijken of het zinvol is om op termijn overal op die manier te werken. De fractie gaat akoord met het voorstel, waarbij de nadruk ligt op de pilot en de in de commissievergadering Ruimte en Groen gemaakte opmerkingen.
De heer Menke zegt dat de PvdA akkoord gaat met het voorstel.
Wethouder Haverdil zegt blij te zijn met de steun van Lokaal Belang GVS, PvdA en VVD. De middelen die gegenereerd worden, moeten uiteindelijk gebruikt worden voor de aanleg van parkeerplaatsen. Economische ontwikkelingen in kernen en in dit geval in de pilot Varsseveld, zorgen zowel wat de woningbouw als de detailhandel betreft voor een extra parkeerdruk. Het vertrekpunt van zowel college als binnen de ruimtelijke ordening is dat mensen in principe op eigen perceel, dan wel op of onder het pand moeten parkeren. Op het moment dat voorgestelde ontwikkelingen een economische dan wel kwalitatieve bijdrage leveren aan de kern en het verstandig gevonden wordt om samen met de initiatiefnemer te gaan kijken of er elders in het gebied op verantwoorde wijze parkeerplaatsen gerealiseerd kunnen worden, dan wil het college dat de veroorzaker van de parkeerdruk de kosten die voortvloeien uit de realisatie van extra parkeerplaatsen op zich neemt. Het college gaat niet eerder akkoord met een plan waarin de parkeeroplossing is gefinancierd en afgedekt hetzij op eigen perceel hetzij elders. Op het moment dat het gaat om percelen die eigendom van de gemeente zijn, dan moet de gemeente ook kritisch naar zichzelf kijken of de parkeerdruk op die plek wel gewenst is. Als dat niet gewenst is, dan gaat het plan niet door. Bij elk initiatief zal bekeken worden of het haalbaar en verantwoord is om dit instrument toe te passen. In eerste instantie blijft het vertrekpunt parkeren op eigen erf.

Mevrouw Aalbers-Van Ham zegt dat het CDA moeite heeft met het principebesluit. Het moet wel degelijk onderzocht worden, maar het is te vroeg om daar nu al mee in te stemmen. Als het college de pro’s en contra’s van een parkeerfonds aan kan tonen, dan kan een beargumenteerd en onderbouwd voorstel aanboden worden aan de raad. 

De voorzitter stelt vast dat Lokaal Belang GVS, PvdA en VVD instemmen met het voorstel. Het CDA is vooralsnog tegen.

Zonder hoofdelijke stemming wordt conform het voorstel van burgemeester en wethouders besloten om

1. Het uitgangspunt aan te nemen een parkeerfonds in te stellen.

2. Het uitgangspunt aan te nemen om de te hanteren parkeerkengetallen en het toepassingsgebied

kenbaar te maken in het bestemmingsplan.
3.
Het uitgangspunt aan te nemen om de hoogte van de afkoopbedragen nader vast te stellen op 
grond van de volgende criteria:

- differentiatie naar parkeervoorziening;
- in de berekening meenemen de kosten voor aanleg, kosten voor afkoop beheer en het
 mogelijke verlies in de grondopbrengst. 

4.
Het uitgangspunt aannemen om de bouwverordening aan te passen.

5.
In te stemmen met de procedure op grond van artikel 3.4. van de Algemene Wet Bestuursrecht 
(AWB).

6. 
Het uitgangspunt aan te nemen om het centrum van Varsseveld als ‘pilot’ te benoemen.
7. 
Het parkeerfonds onderdeel te laten uitmaken van de evaluatie van het parkeerbeleid.
13. Vervanging riolering Burgemeester Fabiusstraat Varsseveld.

De voorzitter geeft de inhoud van het raadsvoorstel weer.

Mevrouw Hofs zegt zich de raadsvergadering te kunnen herinneren waar in een krediet beschikbaar werd gesteld voor de Nassaustraat. Lokaal Belang GVS heeft bij die gelegenheid de vraag gesteld om de situatie voor de gehele Bettekamp te bezien. Spreekster heeft van bewoners vernomen dat de situatie van de riolering op de Bettekamp slecht is. De fractie verzoekt het onderwerp te agenderen voor een volgende commissievergadering. 
Wat de Fabiusstraat betreft is er geen keus. Het is noodzakelijk dat het werk uitgevoerd wordt.

Lokaal Belang GVS gaat akkoord met het voorstel.
De heer Sluiter zegt dat dit de tweede calamiteit van zijn soort in korte tijd is. Spreker kan zich voorstellen dat het hele rioleringsplan tegen het licht gehouden. Op die manier wordt duidelijk waar nog meer calamiteiten in de gemeente verwacht kunnen worden. Dat kan een keer in de commissie aan de orde komen.

De heer Van de Wardt zegt dat het Gemeentelijke Riolering Plan net is vastgesteld. Spreker vraagt zich af wat er in de commissie besproken moet worden over calamiteiten en incidenten. Calamiteiten kunnen niet altijd voorkomen worden. De kwaliteit van het rioleringsstelsel zal in bepaalde delen van de gemeente misschien minder zijn dan in andere, maar dat is bekend. Het betreft echter een uitvoeringszaak en spreker wil in de commissie geen discussie voeren over de kwaliteit van de riolen.

De voorzitter zegt dat alle fracties akkoord gaan met het voorstel.

Tot nu toe werd de informatie over onvoorziene zaken met betrekking tot dit onderwerp door het college teruggekoppeld naar de raad via de actieve informatieplicht. De heer Van de Wardt stelt voor dat de raad zich daartoe beperkt. De raadsleden stemmen hier desgevraagd mee in .

Zonder hoofdelijke stemming wordt conform het voorstel van burgemeester en wethouders besloten om

1.
Een aanvullend krediet van € 192.000,00 beschikbaar te stellen voor het herstellen van de 
riolering in de Burgemeester Fabiusstraat in Varsseveld;

2.
De extra kapitaallasten ten laste van het bufferfonds riolering te brengen.
14.
Stukken en mededelingen inzake gemeenschappelijke regelingen en externe vertegenwoordigingen.

Er zijn geen mededelingen.

15.
Ingekomen stukken.

Er zijn geen opmerkingen.
16.
Vragenhalfuur.

Er werden geen vragen ingediend.
17.
Sluiting.

De voorzitter dankt de aanwezigen voor hun bijdrage. Hij deelt mede dat de volgende raadsvergadering in het kader van de begroting op 12 november 2007 plaatsvindt in zaal Ter Voert te Megchelen en sluit de vergadering om 22.00 uur.
Aldus opgemaakt en vastgesteld op 29 november 2007.

De griffier





de voorzitter

P.W. Bannink




J.P.M. Alberse
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