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Afwezig met kennisgeving:

St. Milieuwerkgroep “Oude IJsselstreek”
De avond, die informatief is, maakt deel uit van het communicatietraject dat vooruitgaat op het vaststellen van de verordening door de raad. Hierbij de belangenverenigingen geïnformeerd, evenals  belanghebbende maatschappelijke organisaties. De belangenverenigingen zijn uitgenodigd voor 13 september.

De aanleiding om tot een nieuwe bomenverordening te komen wordt toegelicht en de verordening artikelsgewijs doorgewerkt.

Er waren geen opmerkingen die tegen het voorstel waren. De volgende opmerkingen werden geplaats c.q. vragen gesteld:
 
· Waarom wordt er een onderscheid gemaakt tussen de bebouwde kom (waar particulieren geen vergunning hoeven aan te vragen) en het buitengebied? 
· Doelstelling van de nieuwe verordening is, om het de burger makkelijker te maken en minder vergunningen te hoeven verlenen. De meeste vergunningen die nu zonder meer verleend worden, betreft aanvragen voor bomen in  tuinen in de bebouwde kom. Gepoogd is het systeem dat nu voorgesteld wordt voor binnen de bebouwde kom ook in het buitengebied toe te passen (de siertuinen vergunningvrij maken), maar in de praktijk bleek dat het ondoenlijk is om een duidelijke scheiding aan te geven tussen tuin en landschapselement. Gekozen is voor het vergunningplichtig houden van het hele buitengebied en voor de siertuinen in het buitengebied de ruimte te laten om als dat verantwoord is (geen bijzondere boom), vergunning te verlenen zonder herplantplicht (de enige uitzondering, in alle ander gevallen zal een kapvergunning altijd worden verleend onder voorwaarde van herplantplicht).
· Kan naast de bijzondere bomenlijst ook de lijst van Monumentale bomen van de bomenstichting worden gepubliceerd? 
· Voorstel: via een link op de website doorlinken naar de site van de bomenstichting

· Bomenstichting houdt 20 cm omtrek aan als maximale omtrek waar geen vergunning voor nodig is. 
· Een maat is altijd arbitrair. 30 cm is een veel gebruikte maat en voor de meest gangbare soorten een minimale maat. Voor sierbomen en exoten kan het in sommige gevallen de nodige tijd kosten deze omvang te bereiken.
· Regelen dat in voorschriften iets wordt opgenomen dat de regel van de 30cm ontrek niet geldt voor herplant. 
· Het is inderdaad goed om in de aan de vergunning te verbinden voorschriften aan te geven dat de 30cm maat niet voor bomen geldt die in het kader van een herplantplicht zijn geplant.
· De gemeente beschadigt met maaien veel bomen. 
· Inderdaad beschadigen wegbeheerders bij het maaien van bermen of beheren van verharding etc. nogal wat bomen. Ook al is dit éénmaal in een bomenleven, dan nog kan het funest zijn. Het zodanig beschadigen van bomen dat dit de boom in gevaar brengt is in strijd met de bomenverordening. Het is goed dit de beheerders duidelijk te maken. Beschadigers kunnen aansprakelijk gesteld worden. 
· In bomenmonitor op website motivering aanvraag beter vermelden. Überhaupt bij aanvraag beter motiveren waarom, niet algemeen bijv. “vanwege reconstructie woonbuurt”. 
· Niet alleen in de bomenmonitor, maar ook bij de publicaties, moet duidelijk aangegeven worden waarom men een boom wil verwijderen, op basis waarvan een vergunning is verleend of geweigerd
· Kapmeldingen voor bospercelen worden niet gepubliceerd. 
· Voor meldingen van kap van bospercelen in eigendom van bij het Bosschap aangesloten bosbedrijven mogen wij geen kapvergunning verlenen; deze bedrijven hebben bovendien een convenant afgesloten met LNV inzake de relatie kapwerk/Flora en Faunawet. De vraag is of publicatie dan zin heeft. Anders is het ten aanzien van bosbezitters die niet bij het Bosschap zijn aangesloten. Zij moeten bij de Dienst Regelingen een kapmelding doen en wij mogen een kapvergunning verlenen en regels stellen ten aanzien van de herplant (b.v. de soort). Op basis van de nieuwe verordening gaan we dat ook doen en zullen ze ook gepubliceerd worden (we kunnen ze echter niet weigeren als de Dienst Regelingen akkoord is). Bos (1000m2 of meer aaneengesloten houtopstand) moet altijd herplant of gecompenseerd worden.
(Wat hier boven staat geldt overigens ook voor aaneengesloten wegbeplantingen die bestaan uit meer dan 20 bomen.)
· Toelichting Artikel 4 lid 4 klopt niet
· Hier is inderdaad iets blijven staan uit een eerdere versie; Is inmiddels aangepast.
· Kunnen er ook bomen voor de bijzondere bomenlijst worden genomineerd? 
· Ja, via een mail naar Kleingeld of Bosman
· De bebouwde kom volgens de Boswet ook op de website publiceren. 
· Dit zal overlegd worden met de Gis-View-beheerder.
· Zijn de beheerders van Rijkswaterstaat, Provincie en Waterschap en grote landgoederen ook op de hoogte van de gemeentelijke verordening? 
· Dat hoort wel, maar het is goed om ze, na de vaststelling van de nieuwe verordening, er extra op te wijzen. Geldt ook voor onze eigen beheerders. In het werkoverleg is afgesproken dat ook met onze beheerders de verordening artikelsgewijs zal worden toegelicht.
· Veiligstellen bijzondere bomen, met name in het landschap; boomverzorging ook ondergronds etc. bij nieuwe aanplant? 
· Valt buiten de verordening maar zal meegenomen in het verdere groenbeleid dat in aanbouw is.
· Wat is de wettelijke termijn die gesteld kan worden aan het aantekenen van bezwaar? 
· Als een zienswijze is ingediend geldt een termijn van 6 weken. Is dit niet het geval, dan kan direct gekapt worden zodra de vergunning is gepubliceerd. Bezwaar aantekenen kan dan wel, maar kappen kan alleen via een voorlopige voorziening worden tegengegaan. Voor de gemeentelijke bomen hanteren we wel een termijn van 6 weken, ook als geen zienswijze is ingediend.
Via e-mail ingekomen opmerkingen/vragen van de St. Milieuwerkgroep Oude  IJsselstreek:

· Bescherming van bomen in de bebouwde kom is (te) minimaal. Alles vrijlaten behalve de bomen op een lijst is een verkeerd signaal. 
· Het vrijlaten betreft alleen de particuliere tuinen. De bomen op openbaar gebied blijven vergunningplichtig en er zal bij evt. vergunningverlening altijd een herplantplicht worden opgelegd
· Het ligt anders als de lijst zeer uitgebreid is. 
· De openbare bomen worden niet geïnventariseerd, omdat die sowieso vergunningplichtig blijven. Voor de particuliere bomen binnen de bebouwde kom geldt globaal dat die bomen die onder de huidige verordening herplantplichtig worden geacht nu op de lijst van bijzondere bomen komen.

· Wat wordt verstaan onder openbare bomen? 

· Bomen die eigendom zijn van gemeente, provincie, rijk en waterschap.

· Hoogstamfruit moet vergunningplichtig zijn. 

· Hoe graag we dat ook zouden willen, we mogen als gemeente geen regels stellen t.a.v. vruchtbomen (expliciet vermeld in de Boswet). In de nieuwe verordening hebben we het woord fruitbomen geïntroduceerd om in ieder geval noten en tamme kastanjes wel veilig te kunnen stellen. Het is dit vraag of we dit in geval van een bezwaar overeind houden.

 
