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Inleiding

Op 28 augustus heeft uw college de conceptbomenverordening vastgesteld. Dit concept is daarna zoals toegezegd besproken met de belangenverenigingen/wijkraden en belanghebbende organisaties (werkgroep IVN, Plattelandsraad en de Milieuwerkgroep Oude IJsselstreek). De verslagen van deze bijeenkomsten zijn als bijlage aan het voorstel toegevoegd. Het concept is op een aantal (niet wezenlijke) punten is aangepast. 
Meetbaar effect

· regeling is helder en makkelijk hanteerbaar voor burgers
· minder aanvragen

Argumenten

ook van de zijde van de belangenorganisaties zijn geen bezwaren geuit ten aanzien van het concept, maar het overleg heeft wel geleid tot een paar kleine wijzigingen.
Er zijn een aantal opmerkingen geplaatst die direct of via het verslag zijn beantwoord. Een aantal opmerkingen heeft geleid tot een andere redactie, verduidelijking of aanpassing. Er is echter geen enkele principieel bezwaar geuit dat niet weerlegd kon worden. Voor de volledigheid en om u op de hoogte te brengen van de verslagen is dit advies opgesteld. Uw college kan daar zo kennis van nemen en de raad krijgt het meest recente voorstel aangereikt.






