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Memo

	Aan:
Gemeenteraad

	Cc:
John Haverdil

	Van:
Frans Kroesen

	Datum:
26 september 2007

	Onderwerp:
Planschadevergoeding mevrouw Koolenbrander-Duenk


Geachte leden van de gemeenteraad,
Door u is de behandeling van het verzoek om vergoeding van planschade, dat is ingediend door mevrouw Koolenbrander-Duenk te Megchelen, op 31 mei 2007 aangehouden.

Dit zodat het verzoek  door de commissie Ruimte en Groen kan worden beoordeeld.

Door het presidium is verzocht  om naar aanleiding hiervan antwoord te geven op de vraag, hoe het mogelijk is, dat dit schade bedrag zo hoog uitvalt in vergelijking tot eerdere in Megchelen toegewezen planschade, waarbij een veel lager bedrag werd uitgekeerd terwijl er toch een complete woonwijk bij die woningen werd gebouwd. 
Verklaring van het verschil in toegekende schade.

Zoals u uit de stukken kunt opmaken, wordt de waarde van de woning op het moment van het ontstaan van de verandering in de planologische mogelijkheden, als maatstaf genomen. 
Voor de woning aan de Hesselweg 1 was dat 8 december 2004. Aan de hand van de waarde op dat moment is SAOZ tot een schatting van de waardevermindering van de woning Hesselweg 1 gekomen.
De eerdere in Megchelen toegekende planschade, is gerelateerd aan de waarde van die woningen aan de Pastoor Molderstraat op het moment dat het bestemmingsplan de Lemp 1984 van kracht werd.  Dit was in juni 1985, inmiddels meer dan 22 jaar geleden. 

Omdat de waarde van die woningen in  juni 1985 aanmerkelijk lager was dan de huidige waarde, is voor die woningen ook een geringer bedrag aan waardevermindering toegekend.

Tenslotte
Er zijn in deze zaak geen nieuwe feiten of omstandigheden naar voren gekomen, die uw raad tot een ander oordeel zou kunnen brengen dan zoals door het college van burgemeester en wethouders in mei aan u voorgesteld.
Stichting Adviesbureau Onroerende Zaken uit Rotterdam is een algemeen erkend en gerespecteerd  landelijk werkend bureau, dat ondermeer gespecialiseerd is in planschade, risicoanalyse en nadeelcompensatie.

Bij verschil van inzicht over de hoogte van een toe te kennen schadevergoedingen wordt door de Raad van State regelmatig van de diensten van SAOZ gebruik gemaakt.
Gelezen het in deze aangelegenheid door SAOZ uitgebrachte rapport, bestaat er dezerzijds geen reden om aan de conclusies van dat rapport te twijfelen.

Bij de Firma Venhorst was naar aanleiding van een in opdracht van haar uitgevoerde planschade risicoanalyse tevoren bekend, dat door de  bedrijfsverplaatsing, de woning Hesselweg 1 ten minste    € 15.000,-- in waarde zou dalen. Hiervoor is daarom een onherroepelijk aanbod aan de eigenaar van de woning Hesselweg 1 tot vergoeding van die waardevermindering, afgegeven.
Met vriendelijke groet,

Frans Kroesen

Eerste medewerker Ruimtelijke Ontwikkeling.

