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1. 
Opening.

De voorzitter opent de vergadering en heet alle aanwezigen welkom. 

Een bericht van verhindering werd ontvangen van wethouder Freriks. De heer Rehé vervangt de heer Sloots; mevrouw Vinkenvleugel wordt niet vervangen.
2.
Inventarisatie spreekrecht burgers.

Er wordt geen gebruik gemaakt van het spreekrecht.

3.
Definitieve vaststelling agenda.
De agenda wordt vastgesteld.

4.
Vaststelling notulen van vergadering 4 september 2007.

De notulen van de vergadering van 4 september 2007 worden vastgesteld. 

Naar aanleiding van:

PvdA vraagt naar aanleiding van de actiepuntenlijst wanneer het accommodatiebeleid op de agenda geplaatst wordt.

De voorzitter antwoordt dat dit onderwerp begin 2008 aan de orde komt.

5.
Mededelingen van actuele aard door leden van het college, ter uitvoering van de 
actieve informatieplicht.

Er zijn geen mededelingen.
6.
Servicecentrum plan De Lichtenberg te Silvolde.

Wethouder Haverdil schetst in het kort de historie. De rol van de gemeente heeft betrekking op

- de ruimtelijke ordeningzaken

- de inbreng van grond (het Clara-terrein)

- de gymzaal

- infrastructuur

- speelvoorziening

- Jongeren Ontmoetingsplaats (JOP)

- ontvlechting van het sociale en het culturele deel van het Pakhuus.

In de begroting 2008 zijn er geen middelen gereserveerd, omdat het college niet verwacht dat er in 2008 in financiële zin iets moet gebeuren.

De heer Veerman van WischWonen verzorgt een presentatie, waarvan de hand-out tijdens de vergadering wordt uitgereikt.

Vragen/opmerkingen naar aanleiding van:

PvdA:

- waarom is de JOP gepland op het terrein van het basketbalveld of in het kulturhuus?
De heer Veerman antwoordt dat nog onderzocht wordt of de JOP gecombineerd kan worden met het basketbalveld. Er zal overleg met de jeugd plaatsvinden. WischWonen participeert daarin, maar acht dit in eerste instantie een taak voor de gemeente en de welzijnsorganisatie.
Lokaal Belang GVS:

- de nadruk ligt wat de woningen betreft op de ouderen. Kunnen ze ook geschikt worden gemaakt voor starters?

- is er een tijdelijk alternatief voor de jongeren die nu gebruikmaken van de hangplek te Silvolde?

De heer Veerman antwoordt dat 

- getracht wordt om de woningen zo flexibel mogelijk te bouwen. De ontwikkeling van de bevolking is zowel landelijk als in de gemeente Oude IJsselstreek dusdanig, dat het aantal ouderen sterk stijgt terwijl er te weinig voorzieningen zijn. Voor deze groep moet gebouwd worden. In de Lichtenberg staan bovendien bijna geen woningen die geschikt zijn voor ouderen. Tevens zijn de huidige seniorenwoningen te klein. De starters kunnen terecht in de vrijkomende voorraad bestaande eengezinswoningen.

- een tijdelijke/nieuwe hangplek onderwerp van gesprek is in een projectgroep. 
De voorzitter dankt de heer Veerman voor zijn bijdrage.

CDA vraagt aan de wethouder welke bijdrage de gemeente Oude IJsselstreek moet leveren om de ambitie van WischWonen te verwezenlijken.
Wethouder Haverdil antwoordt dat de gemeente en WischWonen in gesprek zijn over zaken als de grond en de gymzaal. Voorts speelt de vraag hoe de ruimtelijke indeling er uit gaat zien. Als er een extra weg moet komen, moeten nutsvoorzieningen aangebracht worden. Dit moet meegenomen worden in het geheel. Vanuit de woonvisie zijn de corporaties bij dit soort projecten in principe verplicht om alle leges te betalen. Daar kan in het geval van bijzondere situaties van afgeweken worden door bijvoorbeeld leges kwijt te schelden als bijdrage in de totale financiering van het project. Daar moet nog over gesproken worden. 
De sociaal-culturele activiteiten van Fidessa/Pakhuus gaan verhuizen naar de Lichtenberg. Tevens krijgt Fidessa een beheersrol. De financiële consequenties daarvan zijn nog niet bekend. Als dit werk belangrijk gevonden wordt voor de wijk moet er geld beschikbaar worden gesteld en komt de raad aan zet. Het zou mooi zijn als het project budgettair neutraal gerealiseerd kan worden.
CDA zegt dat in de begroting een aantal pro memorie richtbedragen voor projecten is opgenomen. Als de gemeente de ambitie heeft om dit project financieel te steunen dan wil de fractie dit opgenomen zien in de meerjarige investeringsstaat. 

De voorzitter zegt dat er bij de behandeling van de begroting alle gelegenheid is om hier over te spreken.
7.
Vermindering aantal openbare scholen / garantiefunctie openbaar onderwijs 
Varsseveld.
Alle fracties adviseren positief met betrekking tot het voorstel. Het is een hamerstuk voor de raadsvergadering op 25 oktober 2007.
8.
Beleidsplan Wmo 2008-2011.

PvdA:

Het plan geeft inzicht in wat gedaan wordt en wat er nog gedaan moet worden. De fractie hoopt dat dit niet leidt tot grote vervolgnotities. De activiteiten staan voorop en de overheadkosten moeten tot een minimum beperkt worden. 

Vragen/opmerkingen:

- de uitvoering van de WMO draait op volle toeren. Hoe zijn de ervaringen in de gemeente Oude IJsselstreek? Is er al zicht op de financiële ontwikkeling, doemen de alom gevreesde tekorten op en moeten we ons zorgen gaan maken over de geboden kwaliteit? 
- de PvdA is voor het hanteren van duidelijke formulieren en duidelijke verstrekking van informatie en folders. 
Overbodige, overlappende aanvraagprocedures moeten achterwege blijven. Cliënten moeten niet steeds geconfronteerd worden met dezelfde vraagstelling. Dit geldt ook voor de procedures van het ISWI. De fractie hoopt dat er op korte termijn een voor alle partijen bevredigende oplossing komt. 
- er moet voor gezorgd worden dat ouderen en gehandicapten zich zo goed en veilig mogelijk kunnen bewegen in het verkeer.

- Blz. 11 centrum voor Jeugd en gezin:
Er wordt gesproken over de versnippering en verkokering van de jeugdzorg. Door dit tegen te gaan kan met hetzelfde budget meer gedaan worden. Streven naar samenwerking is wat de Pvd A betreft niet voldoende. Het moet voor zowel cliënten, verwijzers als de overheid duidelijk zijn welke organisatie welke taken vervult. Burgers moeten op de gemeentelijke website kunnen vinden waar men met welke vragen terecht kan. 
- Blz 11 meld- en coördinatiepunt:
De fractie was blij met de daadwerkelijke aanpak van de overlast van de jeugd op het Kennedyplein. Toch blijkt het onderbrengen van deze groep bij een particulier bedrijf een kwetsbare zaak in verband met onvoorziene zaken zoals sluiting. Het huidige onderkomen het Klooster lijkt de fractie een goede locatie. 
- Blz 12 JOP’s:
De fractie is tevreden met de voortvarendheid waarmee volgens het WMOplan het plaatsen van JOP’s ter hand genomen wordt. De aangewezen plek moet voor de jeugd aantrekkelijk zijn. Overleg met de jeugd is belangrijk.
- Blz 16 laatste aandachtspunt project overwicht.

Wat houdt dit project in? Loopt het via school of sportverenigingen, -organisaties? De aanpak van overwicht is een speerpunt. Waar mogelijk moeten subsidies binnengehaald worden. De fractie begrijpt de zinsnede “Op dit moment wordt overwogen…..” in dit verband niet en hoopt niet opnieuw geconfronteerd te worden met een gemiste kans zoals bij het binnenhalen van Bos-gelden.
- Blz 23 bovenaan verkeersslachtoffers:

Is er een oorzaak te noemen waarom het aantal verkeersslachtoffers hier hoger is dan in de 
rest van Gelderland, cq de Achterhoek? 
- Blz 24 de grote lijst van hulpverlenende instanties:
Deze is voor de burger absoluut niet duidelijk in verband met de overlappingen. 
- Blz 28 vrijwilligers:
Vrijwilligers moeten niet afgeschrikt worden door allerlei beperkende overheidsmaatregelen waardoor het plezier in het werk verdwijnt. Voorschriften moeten niet als zinloos ervaren worden.
- Blz 29 Knelpunten jeugd:
De jeugd van 12 tot 18 jaar wil niet gebonden zijn en is gebaat met wisselende soorten activiteiten. 
- Blz 30 ondersteuning mantelzorgers:
De fractie onderschrijft het belang van de ondersteuning voor de mantelzorgers. Zijn de mogelijkheden tot (financiële) ondersteuning wel voldoende bij de mantelzorgers bekend? 
- Blz 38 Noodfonds ivm eerste uitkering UWV:·Wanneer kan dit verwacht worden?
- Blz 40 Veel aanbod maar niet iedereen weet dat te vinden:
Net voor de fusie van de beide gemeenten is een boekwerk samengesteld over de hulpverlenende instanties Wisch-Gendringen. In hoeverre kan dit rapport als basis gebruikt worden voor het nieuwe onderzoek?

- Blz 42 Dat de professionele instellingen adviseren over “Wat moeten we daarvoor doen” is een vanzelfsprekende zaak. De instellingen moeten beseffen dat zij zelf belanghebbende zijn. Het kan hen werk bezorgen, maar ook doen verliezen. 
- Blz 43 PvdA onderschrijft dat er duidelijke aanspreekpunten moeten zijn zowel wat betreft de ambtenaar, de wethouder, als de koppeling van prestatievelden aan een speciale ambtenaar. 
- Blz 44 partijen bijeen brengen:

Cliënt is niet alleen gebaat bij het bijeen brengen van partijen. Hij/zij moet met zo min 
mogelijk instanties en personen te maken krijgen. 
- Blz 47 huiselijk geweld:
Het aantal betrokkenen bij huiselijk geweld is schrikbarend hoog en vraagt om bijzondere aandacht en actie. 
- Blz 52 De Buitenlijn.
De fractie is blij dat haar inbreng op dit punt voortvarend aangepakt wordt. In hoeverre zijn de werkzaamheden hetzij geheel of gedeeltelijk terug te vinden in andere projecten zoals het huiskamerproject?
Lokaal Belang GVS:

- De fractie mist een beknopte conclusie/samenvatting bij het stuk.

- Het vraaggericht werken spreekt zeer aan.

- Hoe zijn de 3 speerpunten voor de komende 4 jaren tot stand gekomen en wanneer kunnen welke acties verwacht worden?

- Reactie professionele organisaties: hoeveel organisaties zijn aangeschreven en waarom hebben er maar twee gereageerd? Welke reactie werden meegenomen in dit plan?

- Jeugd: er is nog geen beleidsplan jeugdbeleid. Wat kan er verwacht worden?
- JOP’s: in 2008 moeten er 5 nieuwe bij komen in Gendringen en Ulft. Wat is de stand van zaken?

- Ketenzorg: hoe wordt invulling gegeven aan de gezamenlijke verantwoordelijkheid op diverse onderdelen van de ketenpartners? Wordt per situatie een casemanager aangesteld of is ieder verantwoordelijk? Duidelijkheid en afstemming zijn nodig.
- Zorgloket: de invoering van de Wmo heeft veel gevraagd van de afdeling; wat zijn de ervaringen en hoe loopt het? 
VVD:

- Het beleidsplan is ambitieus. Er bestaat een risico dat sommige ambities niet of slechts gedeeltelijk gehaald kunnen worden. Als er keuzes gemaakt moeten worden ligt de prioriteit wat de VVD betreft bij het ondersteunen van de echte armoede.

- De adviezen van de Wmo-raad werden meegenomen in het plan. In de Gelderlander van 8 oktober 2007 stond een artikel ‘Scherpe kritiek uit de Wmo-raad, de plannen van Oude IJsselstreek gaan ten koste van de armen’. Er bestaan kennelijk twijfels bestaan over de haalbaarheid van het plan. Het college wordt om een reactie gevraagd.

CDA:

- is blij met de inbreng van de Wmo-raad.

- Blz. 47 10% van de bevolking valt onder ondersteuningsbehoeftigen: heeft de gemeente mogelijkheden/financiële ruimte om deze groep te kunnen voorzien van adequate zorg? Kan er indien nodig een beroep op de rijksoverheid worden gedaan?
- Blz. 13 scholingsaanbod schrijversbuurt Gendringen: verzoek om nadere toelichting.

- Verbetering van de voorlichting maakt veel zaken overbodig.
De voorzitter zegt dat het stuk mede tot stand is gekomen naar aanleiding van eerdere discussies in de commissie Welzijn en Zorg. Het gaat om een beleidsplan, terwijl er veel uitvoeringsvragen worden gesteld. Spreker laat het aan de wethouder om het relevante deel te beantwoorden.

Wethouder Haverdil zegt dat een beleidsstuk besproken wordt waarbij de commissie mede betrokken is geweest. Het stuk is een weergave van alle discussies die hebben plaatsgevonden en de adviezen van de Wmo-raad zijn erin verwerkt. De technische vragen hadden beter voor de vergadering gesteld en beantwoord kunnen worden. Spreker zegt toe dat de antwoorden alsnog aan het verslag zullen worden toegevoegd. 
Het beleidsveld staat wel onder druk en de kwaliteit van de dienstverlening komt onder druk te staan. Als ambities niet gehaald kunnen worden zal tot herprioritering overgegaan moeten worden. Als dat het geval is komt dit terug naar de raad.
Met betrekking tot het krantenartikel zegt spreker dat de reactie van de Wmo-raad geen betrekking heeft op het beleidsplan. Twee leden van de Wmo-raad hebben op persoonlijke titel gesproken. Het optreden zal onderwerp van gesprek zijn binnen de Wmo-raad.

De voorzitter stelt vast dat alle fracties instemmen met het beleidsplan Wmo 2008-2011. Het is een hamerstuk voor de raadsvergadering op 25 oktober 2007.

9.
Aankoop kunstwerken Oer-kracht.

Alle fracties spreken hun lof uit over de tentoonstelling Oerkracht en de bijbehorende fietsroute.

CDA zegt dat niets zo zeer aan smaak onderhevig is als de aankoop van kunstwerken.

- het is jammer dat de belangenverenigingen een brief ontvingen in een periode dat er weinig ruimte was om de mening van de leden te peilen. 
- het CDA is terughoudend wat de aankoop en het benodigde geld betreft. In de voorgestelde beslissing wordt gevraagd om € 30.000,-- en € 70.000,--, terwijl in de onderliggende stukken sprake is van € 160.000,--. Dit is niet duidelijk.

- voorgesteld wordt om een in de ogen van het CDA fors bedrag van € 30.000,-- uit de reserve stimulering leefbaarheid te halen. Er worden nog veel andere zaken met betrekking tot de stimulering van de leefbaarheid niet of onvoldoende ter hand genomen worden, terwijl deze meer de primaire aandacht behoeven.

- voorgesteld wordt om € 70.000,-- uit de reserve kunst en cultuur te halen terwijl de positie van de reserve ruim € 90.000,-- bedraagt. Dat is een forse ingreep in het totale budget, zeker gezien het feit dat de beleidsnotities kunst en cultuur uit de beide voormalige gemeenten nog niet geharmoniseerd zijn. Het CDA gaat ervan uit dat het gevraagde bedrag bedoeld is voor de gehele gemeente.

- de huidige kunstwerken in de gemeenten laten te wensen over. Als voorbeeld noemt de fractie het sinds geruime tijd incomplete kunstwerk nabij de rotonde de Hofskamp. 

- het is de fractie niet bekend wat de visie IJsselsprong inhoudt. Zijn daar kaders voor gesteld?

- Wat de investering voor het cultuurcluster betreft is het volgens het CDA erg prematuur om op de voorgestelde manier al te beginnen met de inrichting. 
Bij de raadsexcursie op 28 september 2007 is het duidelijk geworden dat wil een cultuurcluster iets van de gehele gemeente en alle burgers zijn, er ingericht moet worden wordt met zaken die door alle burgers gedragen worden. Hier moet van tevoren over nagedacht worden.

VVD:
- waar het de aankoop van kunstwerken betreft is er volgens de VVD sprake van een ‘omgekeerde wereld’ . Er worden nu al aantallen en bedragen genoemd, terwijl de onderhandelingen met de kunstenaar nog moeten starten. Dat getuigt niet van handelsgeest. 
- de indruk bestaat dat er al een optie op een bepaald kunstwerk is genomen. Dat bevreemdt de fractie.

- de totstandkoming van de keuzes wekt verbazing. Een commissie van 2 personen is een smalle basis om tot beslissingen over de aanschaf te komen.

- Als er aangekocht wordt mag het benodigde geld wat de VVD betreft hooguit uit de pot reserve kunst en cultuur komen. De fractie heeft vraagtekens bij het bedrag van € 30.000,-- uit de post stimulering leefbaarheid.

De VVD geeft tijdens deze commissievergadering geen advies over het voorstel.

Lokaal Belang GVS 

- hoe zit het met de harmonisatie van het kunstbeleid?

- Door Breekijzer is enige tijd geleden gevraagd of ze een plek in het cultuurcluster konden krijgen en er iets voor konden betekenen. Wat is er met die vraag gebeurd?
PvdA is blij met het voornemen tot de aankoop van kunst. Het is een goede manier om burgers in contact te brengen met kunst. Binnen de gemeente heeft het ook een economische, promotionele en recreatieve waarde. De fractie pleit voor kwaliteit en is voorstander van aankopen op basis van een goed doordacht kunstaankoopbeleidsplan.
Wat de financiering betreft stelt de PvdA voor om het geld uit de reserve leefbaarheid te halen. De fractie vindt het nuttig om de gelden uit de reserve kunst en cultuur te reserveren voor de nieuwe bouwprojecten, zoals het cultuurcluster en de brede school.
Wethouder Haverdil zegt dat de gemeente voor de aankoop van kunst goed beleid moet formuleren. 

Wat Oer-kracht betreft zegt spreker dat het gaat om de aankoop van kunst of van ambachtelijke werken/sculpturen, die blijvend herinneren aan de expositie. Er zal nooit sprake zijn van 100% draagvlak. De essentie van kunst is namelijk dat het discussie oproept. Met een bedrag van 
€ 160.000,- voor échte kunst kan onmogelijk iets aangekocht worden. 
Het college is voornemens een herinnering aan te kopen die gedragen wordt door grote groepen uit de samenleving. Daarom wordt voorgesteld om te putten uit de reserve leefbaarheid. De kunstwerken zijn geselecteerd door de uit 2 personen bestaande kunstcommissie van de voormalige gemeente Wisch. Vervolgens is bekeken of er draagvlak was. Een aantal scholen en wijkraden heeft daarop laten weten een kunstwerk te willen adopteren. Voorts is er gekeken naar duurzaamheid en ‘hufterproofheid’. Alle aspecten bij elkaar hebben geresulteerd in een conceptlijst.
Er is vanwege de vele positieve reacties uit de samenleving op één kunstwerk een optie genomen. Anderen hadden hun oog ook al op dit kunstwerk laten vallen. Om prijsopdrijving tegen te gaan is met de kunstenaar afgesproken dat wanneer de gemeente iets zou gaan doen dát kunstwerk gekocht wordt. De kunstenaar is gezien de impact van Oer-kracht en de goede relatie met onze gemeente bereid om alleen de materiaalprijs in rekening te brengen.
Spreker zegt er steeds vanuit gegaan te zijn dat de financiering binnen bestaande middelen moet gebeuren. Dat is de reden waarom voorgesteld om de financiering uit de reserves te bekostigen. Het bedrag van € 160.000,- betreft een bevoegdheid van het college. In bestaande plannen is er ruimte gecreëerd om de aankoop te kunnen doen.

Het kunstobject op de rotonde Hofskamp wordt gerepareerd en wordt terug geplaatst. 
In 2008 mag van het college een beleidsnotitie harmonisatie kunstbeleid verwacht worden.

Met Breekijzer is afgesproken dat de initiatieven van deze groep worden meegenomen in het onderzoek tot realisatie van het IJzermuseum.

CDA merkt op dat de kopregel van het raadsvoorstel niet juist is. Het woord kunstwerken moet vervangen worden door ‘herinneringen’. 
De fractie realiseert zicht dat er nooit 100% draagvlak onder de bevolking zal zijn. Het in de vakantieperiode peilen van de mening van een aantal dorpsraden is echter onvoldoende om te spreken van draagvlak. Als het kostenaspect in de peiling meegenomen was, zou de uitkomst er wellicht heel anders uit gezien hebben. De kop Oude IJsselstreek boven de intekenlijst doet de vraag rijzen wie de enquête heeft verzorgd: de gemeente of een initiatiefnemer. 
Het CDA is niet tegen de aankoop van kunst, maar dat moet op een verantwoorde manier gebeuren. Als de definitie van kunstwerk nu al naar herinnering verschuift, dan vindt het CDA € 160.000,-- een behoorlijk bedrag. De fractie blijft moeite houden met de voorgestelde wijze van financiering.
Het voorstel wordt opnieuw besproken binnen de fractie.

VVD heeft bewust geen uitspraak gedaan over de smaak en aard van de aankopen. De fractie blijft bij het standpunt zoals dat in de eerste termijn is weergegeven en komt erop terug in de raadsvergadering.

Lokaal Belang GVS vindt de titel van het raadsvoorstel niet goed. De beschrijving van de wethouder gaat in de richting van souvenirs. Dat zijn aankopen op emotionele gronden, waarvan de koper zich na een jaar afvraagt waarom het gekocht werd. De fractie neemt het voorstel mee terug naar het fractieberaad.
PvdA wil wel investeren in kunst, maar wil er binnen de fractie nog over discussiëren.

De voorzitter stelt dat er bij CDA, VVD en Lokaal Belang GVS grote twijfels bestaan over de financiering. De PvdA wil het bedrag in een andere vorm wel beschikbaar stellen. De fracties kunnen hun eigen interpretatie over de aankoop van ‘kunst’ en ‘herinneringen’ in de raad inbrengen. 

Het is een bespreekstuk.

10.
Gemeenschappelijke regelingen en externe vertegenwoordigingen, waaronder 
terugkoppeling door leden van het college en raadsleden.

De heer Hunting zegt dat het Algemeen Bestuur van het ISWI bijeen is geweest op 19 september 2007. Aan de orde kwamen:
- Cliëntenparticipatie: er wordt een notitie voorbereid ten behoeve van het Dagelijks Bestuur waarin een voorstel wordt gedaan voor de vorming van cliëntenparticipatie binnen het ISWI.
- De gevoelens van de commissie met betrekking tot de jaarrekening 2006.

- Begroting 2008.

- De aanpassing van de Verordening artikel 212 Gemeentewet. Geen bijzonderheden.

- Het AB is akkoord gegaan met de aanpassing van de maatregelverordening. De wijziging betreft het opleggen van een maatregel met terugwerkende kracht.

- De hypotheekregeling volgt de hoofdlijnen van de gemeente Oude IJsselstreek. Dit heeft betrekking op de afgesproken versobering.

11.
Inventarisatie agendapunten volgende vergadering(en).

Lokaal Belang GVS heeft een reactie ontvangen van de griffier op de vraag om het stuk van mevrouw Nijhof met betrekking tot het Accommodatiebeleid te agenderen. Desondanks verzoekt de fractie om opname op de agenda. Hierdoor worden de burgers in een vroegtijdig stadium betrokken en krijgen ze de kans om in te spreken. 
CDA verzoekt om het Servicecentrum plan De Lichtenberg in november te agenderen. Reden daarvoor vormen de voor deze vergadering ter inzage gelegde stukken. Daarin staat een aantal vrij gedetailleerde zaken, waarvan het goed is dat deze ter voorbereiding op de begrotingsraad  besproken worden.
De voorzitter antwoordt dat bespreking beperkt moet blijven tot de rol van de gemeente in dit plan. Er zal bekeken worden of dit ambtelijk voorbereid kan worden.
12. Rondvraag

De voorzitter roept de aanwezigen op om voor zover dat mogelijk is om als gespreksleider op te treden tijdens de bijeenkomst in verband met de subsidie- en tarievenregeling in De Smeltkroes op 11 oktober 2007.

13. 
Sluiting
De voorzitter dankt de aanwezigen voor hun inbreng en sluit de vergadering om 22.00 uur.

Aldus opgemaakt en vastgesteld in de vergadering van de commissie Welzijn en Zorg van 
6 november 2007.
De plv. griffier




De voorzitter

A.H. Jolink




J.H.M. Finkenflügel 
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