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1.
Opening.
De voorzitter opent de vergadering en heet de aanwezigen van harte welkom.
Bericht van verhindering is ontvangen van wethouder Van Balveren, de heer Graas, de heer Sluiter en de heer Bergevoet. De heer Wensink vervangt de heer Graas. 

Bij agendapunt 6 geeft de heer Pijnenburg een presentatie.

Bij agendapunt 7 zullen  mevrouw Oldenhave en mevrouw Willemsen ieder een presentatie geven.
Bij agendapunt 8 geeft de heer Spijkers een presentatie. 


2.
Inventarisatie spreekrecht burgers.
Van het spreekrecht wordt geen gebruik gemaakt. 


3.
Definitieve vaststelling agenda.
De agenda wordt vastgesteld. 

4.
Vaststelling notulen van de vergadering d.d. 7 september 2007.
De notulen worden vastgesteld. 


5.
Mededelingen van actuele aard door leden van het college, ter uitvoering van de 
actieve informatieplicht.
De heer Jansen zegt dat de griffier een emailbericht heeft gestuurd m.b.t. de termijn voor het stellen van vragen over de begroting. Daarin wordt de einddatum van 15 oktober a.s. genoemd. 
Spreker heeft een brief uitgedaan met de mededeling dat de termijn is verruimd; de einddatum is nu 19 oktober a.s. Spreker biedt zijn excuses aan voor de onduidelijkheid die is ontstaan door het kruisen van de mail en de brief. In het vervolg zullen hierover betere afspraken worden gemaakt. 
Spreker vraagt de fracties de alle vragen zo snel mogelijk in te dienen en niet te wachten tot er een hele lijst is. 
Burgemeester Alberse zegt dat wethouder Van Balveren in de vorige vergadering melding heeft gemaakt van problemen met verzakkingen in de weg en de riolering in de Fabiusstraat te Varsseveld. Nu blijkt dat er op meerdere plaatsen in deze straat zeer ernstige problemen zijn met de riolering. Het college heeft reeds opdracht gegeven om de riolering structureel te repareren. Het bijbehorende raadsvoorstel met het verzoek voor een krediet voor de reparatie komt rechtstreeks in de raad van 
25 oktober a.s. 


6.
Informatiepunt Varsseveld. 
Mevrouw Sluiter-Kuilwijk doet voorafgaand aan de presentatie de volgende mededelingen: 
-
Voor de invulling van het informatiepunt is gekozen voor het Eye-catchersysteem. 
-
De fysieke invulling zal plaatsvinden in de bibliotheek te Varsseveld. 
-
Er is gesproken met de belangenverenigingen. 
-
Na een half jaar vindt een evaluatie plaats. 
-
Er wordt voorlichting gegeven aan de medewerkers van het TIC van de gemeente en de 
medewerkers van de bibliotheek te Varsseveld, die als vrijwilligers zullen worden ingezet.
-
Er is momenteel al een aantal diensten digitaal beschikbaar en daar zal zeer helder over 
worden  gecommuniceerd. 
-
Op het servicepunt kunnen geen paspoorten en rijbewijzen worden aangevraagd en 
afgegeven. 
-
Er is voor dit systeem gekozen omdat men op deze manier oogcontact heeft. 

De heer Pijnenburg leidt de presentatie, die als bijlage bij het verslag is gevoegd. 

De VVD vraagt wie verantwoordelijk is voor het werk dat een bibliotheekmedewerker voor de gemeente doet. Wat gebeurt er als er iets mis gaat, bijvoorbeeld met het versturen van formulieren naar de gemeente?
Wethouder Sluiter-Kuilwijk antwoordt dat de medewerkers van de bibliotheek zodanig worden geïnstrueerd dat zij het systeem kunnen bedienen. Spreekster is van mening dat mensen zelf verantwoordelijk blijven voor de formulieren die zij opsturen. 
Het CDA vraagt naar het advies van de belangenverenigingen. 
Wethouder Sluiter-Kuilwijk antwoordt dat de gesprekken zeer positief zijn verlopen en dat zij positief gestemd zijn over het systeem. Zij hebben geadviseerd om deze werkwijze na een half jaar te evalueren. De belangenverenigingen hopen dat het mogelijk is om dit systeem voor meer diensten te gebruiken, zoals de Wmo, Zorgloket, Sensire, etc. 
Het CDA is daar blij mee. 
De PvdA constateert dat het hier om vrijwilligerswerk gaat, er komen geen extra kosten bij. 
Wethouder Sluiter-Kuilwijk antwoordt bevestigend. De bibliotheek is blij dat zij dit systeem als extra product kunnen aanbieden. 
De PvdA vraagt of het plan financieel is uitgewerkt. De fractie merkt op dat de praktische uitvoering ook nog niet geheel is uitgewerkt, getuige het antwoord van de wethouder op de vraag van de VVD. 
Lokaal Belang GVS vraagt:
-
hoe wordt omgegaan met de privacy van mensen, aangezien het hier gaat om een niet 
geheel geluidsdichte ruimte;
-
welke normen worden gebruikt voor de evaluatie;
-
hoe wordt omgegaan met de serviceverlening tijdens vakantie, aangezien de bibliotheek dan 
beperkte openingstijden hanteert;
-
wat de voorziening in deze vorm kost. 
De fractie herinnert het college eraan dat is afgesproken dat het servicepunt klaar moet zijn vóórdat de gemeente definitief uit Varsseveld vertrekt. De vertrekdatum is 1 januari 2008. 
Wethouder Sluiter-Kuilwijk antwoordt dat er in de bibliotheek een geluidscabine wordt geplaatst. 
In Gendringen komt er een wand voor de plek waar het beeldscherm staat, om te voorkomen dat voorbijgangers kunnen zien wie er in Varsseveld gebruik maakt van het servicepunt.
Bij de evaluatie wordt meegenomen hoe het loopt en hoeveel mensen van het servicepunt gebruik maken. M.b.t. de openingstijden in vakanties antwoordt spreekster dat dat mede afhankelijk is van de intensiteit van het gebruik en of andere instellingen ook van het systeem gebruik willen maken. Dan zal blijken of de negen contacturen voldoende zijn. Het gemeentehuis is op 1 januari 2008 officieel als zodanig gesloten, het systeem is op 2 januari operationeel. De kosten blijven binnen het budget van € 15.000,-- per jaar. 
Lokaal Belang GVS vraagt wat het servicepunt kost. 
Wethouder Sluiter-Kuilwijk antwoordt dat de kosten rond de € 15.000,-- liggen. 
Lokaal Belang GVS vraagt of het servicepunt anders had kunnen worden ingericht als de kosten rond de € 10.000,-- hadden gelegen. 
Wethouder Sluiter-Kuilwijk begrijpt dat de fractie van Lokaal Belang GVS bedoelt dat van het resterende geld dan andere dingen hadden kunnen worden gedaan. Spreekster zegt toe dat zal worden opgezocht of de kosten binnen de € 15.000,-- blijven. 
Lokaal Belang GVS wil graag weten wat de werkelijke kosten zijn. 
De heer Pijnenburg zegt dat er nog aanpassingen aan het gebouw moeten plaatsvinden. Het is niet duidelijk hoeveel extra uren ambtelijke inzet er nodig is. De verwachting is dat de kosten exploitatietechnisch binnen de € 15.000,-- op jaarbasis blijven. Er is nog geen duidelijk zicht op de uiteindelijke kosten, omdat er ook productiekosten zijn. De investering laat in elk geval voldoende ruimte om ook zaken in de exploitatie te kunnen uitvoeren. 
Lokaal Belang GVS vraagt of geconcludeerd mag worden dat ‘negen contacturen’ betekent dat er sprake is van beperkte openingsuren. 
Wethouder Sluiter-Kuilwijk antwoordt dat de negen uren staan voor de uren dat er contact is tussen de openingstijden van het TIC en die van de bibliotheek. 
De PvdA merkt op dat er nu ambtelijke uren boven water komen. Zojuist was er nog sprake van vrijwilligerswerk. De ambtenaar in Gendringen zit er al en die kan dan niet worden toegeschreven aan dit informatiepunt. Waar komen de ambtelijke uren vandaan?
De heer Pijnenburg antwoordt dat de ambtelijke uren met name zitten in de voorbereidingstijd en niet in de normale exploitatie. Ook in de normale exploitatie kan het ertoe leiden dat er uitbreiding van uren noodzakelijk is. Het is nog niet helemaal duidelijk hoe de dienstverlening gaat verlopen. De  voorbereiding is de belangrijkste component. Op voorhand is het niet de verwachting dat er extra uren nodig zullen zijn. 
De PvdA stelt dat er de vaste kosten zijn voor implementatie, investering in hard- en software, afschrijving, etc. maar dat het niet zo moet zijn dat er structureel extra fte voor moet komen. Als blijkt dat het in het kader van de klantvriendelijkheid toch noodzakelijk blijkt te zijn, is het bespreekbaar. 
Wethouder Sluiter-Kuilwijk antwoordt dat de kosten binnen het bedrag van € 15.000,-- blijven. Of er echt meer uren nodig zijn, zal blijken uit de evaluatie. 
Lokaal Belang GVS vraagt hoe de burgers van Varsseveld geïnformeerd gaan worden over de mogelijkheden van dit loket. 
Wethouder Sluiter-Kuilwijk antwoord dat dat groots zal worden opgetuigd, omdat het een uniek systeem is. Het wordt al wel in zorginstellingen gebruikt, maar nog niet bij de overheid. De gemeente wil het systeem daarom goed promoten. 

7.
 Verbetering website / Identiteitsonderzoek gemeente Oude IJsselstreek. 

Burgemeester Alberse zegt dat mevrouw Oldenhave deze presentatie als onderdeel van de afstudeeropdracht ook voor het college heeft gehouden. De presentatie gaf dermate veel gespreksstof dat in overleg met de griffie is besloten om de presentatie ook voor de commissie te houden. De uitkomsten van het onderzoek worden nog niet meegenomen in het beleidsplan communicatie, maar kunnen wel dienen als bouwstenen.

Mevrouw Oldenhave leidt de presentatie. De handout is als bijlage bij het verslag gevoegd. 
De VVD vraagt of er m.b.t. de verbetering van de website goede voorbeelden te noemen zijn. 
Mevrouw Oldenhave noemt de websites van de gemeenten Arnhem, Zaanstad, Dordrecht en Wierden. De sites hebben een forum en een rubriek “Actueel” voor o.a. nieuwsberichten. 

De site van de gemeente Arnhem is voor burgers heel gemakkelijk wat betreft zoekopdrachten. De site is ingericht vanuit het oogpunt van de burger.
De VVD constateert dat een webdesignbedrijf het wiel dan niet opnieuw hoeft uit te vinden, zij kunnen eenzelfde stramien gebruiken. 
Mevrouw Oldenhave wijst erop dat het wel belangrijk is dat een extern bureau een nieuwe site nauwkeurig bekijkt.
Lokaal Belang GVS vraagt m.b.t. de verbeteringen voor de gemeentegids of de nieuwe gids al in voorbereiding is. 
Mevrouw Oldenhave antwoordt dat de gemeentegids 2008 nog in de huidige vorm wordt uitgegeven. 
Lokaal Belang GVS zegt dat als er sprake is van een interactieve website, deze ook dagelijks moet worden bijgehouden. De fractie vraagt hoeveel tijd daarvoor nodig is. 
Mevrouw Oldenhave antwoordt dat wanneer het beheer van de site bij de afdeling Communicatie wordt ondergebracht, het aantal uren mee zal vallen. De meeste tijd zal nodig zijn voor het bouwen van de site. De gemeente kan de resultaten uit de interactie met de burgers gebruiken voor beleid. 
Op de vraag van Lokaal Belang GVS of uit de enquêtes blijkt dat burgers ook belangstelling hebben voor de politiek, antwoordt mevrouw Oldenhave dat daarvoor niet veel belangstelling was. De meeste belangstelling ging uit naar o.a. projecten en beleid. 
De PvdA vraagt welke waarde gehecht mag worden aan bepaalde enquêtes. Slechts een bepaalde groep mensen is wegwijs in websites en wil ook reageren op enquêtes. 
Mevrouw Oldenhave antwoordt dat de waarde van de uitkomst van een enquête afhankelijk is van het aantal reacties. Het resultaat kan in de gemeenterubriek in de krant worden gepubliceerd. Ook kan de enquête in de krant worden opgenomen met een antwoordstrook die men terug kan sturen. 
Het CDA stelt dat communicatie erg belangrijk is. Voor de inrichting van een website, een gemeentepagina en gemeentegids kan de kunst worden afgekeken van andere gemeenten. 
Mevrouw Oldenhave antwoordt dat er in principe voor elke gemeente op dit gebied vaste richtlijnen kunnen worden gehanteerd. 

Mevrouw Willemsen leidt de presentatie van de heer Remco Kock, stagiair bij de afdeling Communicatie. De heer Kock is helaas vandaag verhinderd. De presentatie is als bijlage bij het verslag gevoegd. 

Lokaal Belang GVS is van mening dat in de marketing voor de gemeente de samenwerking met de Regio Achterhoek belangrijk is. Er zijn veel aspecten van onze gemeenten die verkoopbaar zijn, maar ze moeten wel bekendheid krijgen. 
Burgemeester Alberse zegt dat het college uitgebreid heeft nagepraat over de uitkomsten van dit onderzoek. 
Het CDA zegt dat de uitkomst de boodschap bevat hoe bepaalde aspecten van deze gemeente aan de man kunnen worden gebracht. Met het oog op nieuwe projecten moet er een communicatieplan worden opgesteld dat er voor zorgt dat de marketingstrategieën voor de verschillende aspecten elkaar niet tegenwerken. Het onderzoek bevat veel goede elementen en het zou zonde zijn om de uitkomsten niet te gebruiken. 
De PvdA vraagt wat er met de uitkomsten van dit onderzoek gebeurt. In samenwerking met de Regio Achterhoek zou hier goed gebruik van kunnen worden gemaakt. 
Mevrouw Willemsen zegt dat het onderzoeksmateriaal heel belangrijk is voor de gemeente. De heer Kock heeft een beperking aangebracht in zijn onderzoek; de gemeente wil die beperking nog even loslaten. Er kan voor een thema worden gekozen, waarin niet alleen wordt toegespitst op de inwoners. 
De PvdA vraagt of dat weer terug komt bij de raad.

Mevrouw Willemsen kan daar geen toezeggingen over doen. Dit is een afstudeerscriptie van een student en het is nog niet helder wat er met de uitkomst wordt gedaan. 
Burgemeester Alberse stelt vast dat de raad de uitkomst net zo belangrijk vindt als het college. Binnenkort wordt in het college de voortgang van het project “OWN 2020” besproken. In deze scriptie zijn o.a. het bedrijfsleven en het toerisme niet meegenomen. Die aspecten zijn voor de ontwikkeling wel van groot belang. Het college is blij met het werk van de twee studenten. 
Lokaal Belang GVS is van mening dat de commissie c.q. de raad heel veel aan deze informatie heeft. Er kan worden bekeken hoe dit in het beleid kan worden meegenomen.  
Het CDA is van mening dat raad en college iets met de uitkomsten van dit onderzoek moeten doen. 
De raad moet dit stuk uitdrukkelijk op het bord van het college leggen. Reclame maken via de Regio Achterhoek – ambassadeurschap naar Den Haag, dat moet kunnen. Als de Regio Achterhoek de gemeente Oude IJsselstreek gaat promoten, is deze gemeente een concurrent op het gebied van de woningbouw. Je moet oppassen hoe de boodschap bij de Regio Achterhoek wordt neergelegd. Het is haalbaar om de Regio in zijn totaliteit te promoten. De fractie voorziet problemen wanneer de promotie puur de gemeente Oude IJsselstreek betreft.
De PvdA is van mening dat de PR op een bepaald aspect van de gemeente moet worden ingezet. 
Mevrouw Willemsen wijst op de bijzonder geslaagde campagnes van o.a. de provincies Zeeland en Groningen, die de campagne juist richten op de verschillende aspecten als toerisme, bedrijven en inwoners.
De VVD is eveneens van mening dat de resultaten verder kunnen worden uitgediept. Stagiaires kunnen daar een heel belangrijke rol in spelen. Misschien levert een afstudeeropdracht wel een beter resultaat dan een duur onderzoeksbureau. De fractie sluit zich aan bij de mening van het CDA om het gemeenschappelijke belang te zoeken. De fractie is zeer tevreden met de ingeslagen weg. 
De voorzitter bedankt de dames Molenaar en Willemsen voor de presentaties. 

8.
Beleidsplan 2007-2010 Brandweer Oude IJsselstreek. 

De heer Spijkers verzorgt een presentatie. De presentatie is als bijlage bij het verslag gevoegd. 

Het CDA vraagt om toelichting bij de € 25.000,-- voor 0,5 fte en de € 40.000,--. 
De heer Spijkers antwoordt dat de € 25.000,-- als last is opgenomen voor de 0,5 fte. De € 40.000,-- voor facilitaire voorzieningen is voor het inkopen van oefenlocaties, de inhuur van instructeurs, het beschikbaar stellen van voertuigen om uit elkaar te knippen. 
Het CDA begreep dat dit besteed zou worden aan de Arbo-eisen voor de locaties Silvolde en Varsseveld. 
De heer Spijkers antwoordt dat het geld voor de Arbo-eisen apart is genoemd bij de investeringen. 
De RI en E (Risico Inventarisatie en Evaluatie) is een gevolg vanuit de Arbo-wetgeving. Daarin wordt aangegeven dat brandweermensen voldoende geoefend moeten zijn. Daar ligt dus een link naar de Arbo-wetgeving en naar het trainen/opleiden van brandweermensen. 
De VVD vindt het belangrijk dat de kwaliteit van de brandweer behouden blijft. Dat kost geld. Voor het aanpassen van de beide locaties is 3,5 ton euro opgenomen. Dat is ontzettend veel geld. De fractie kan zich niet voorstellen dat de locaties Arbo-technisch zó slecht zijn dat de aanpassing zoveel moet kosten. 
De heer Spijkers antwoordt dat de resultaten van de Arbeidsinspectie neergelegd zijn bij een architectenbureau. Zij hebben de beide locaties bekeken en een globale elementenbegroting gemaakt. Er moeten aparte ruimtes worden gecreëerd waar de mensen zich omkleden. Nu gebeurt dat tussen de voertuigen. De begroting moet worden uitgewerkt om tot definitieve cijfers te komen. 
De VVD neemt aan dat het uiteindelijke bedrag bij een aanbesteding nog mee zou kunnen vallen. 
De PvdA vraagt of het Rijk bijdraagt in de kosten, als het Rijk zulke eisen stelt. Wat gebeurt er als de raad zou besluiten om beduidend minder geld te investeren, als uiteindelijk niet aan alle eisen wordt voldaan? Dat zou betekenen dat het regionaal zou gaan worden waarmee dat voor het Rijk ook kosten oplevert. Wat zou dat voor de gemeente betekenen, bijvoorbeeld in de zin van bereikbaarheid?
Lokaal Belang GVS zegt m.b.t. het beleid dat in de voorjaarsnota is opgenomen dat er een beleidsplan voor de brandweer zou komen, zonder formatie-uitbreiding. In het beleidsplan wordt nu 2 fte gevraagd voor extra en structurele werkzaamheden en verbetering van de brandweerorganisatie. De brandweer omvat tegenwoordig een hele veiligheidsketen, waarbij aan bepaalde kwaliteitseisen moet worden voldaan. De fractie begrijpt dat de vrijwilligers zich bedreigd kunnen voelen door de professionele brandweer. De fractie pleit er voor om te vrijwilligers te begeleiden en te stimuleren om hun brandweertaak vast te houden en uit te oefenen. Sommigen zullen zeker een uitdaging zien om hun positie bij de brandweer te verbeteren. Het beleidsplan betekent ook – dit n.a.v. de brief van bezorgde brandweermensen van de post Gendringen - dat de ene brandweer iets eerder op een plek kan zijn dan de andere. Door omstandigheden kan dat in de toekomst vaker voorkomen. 
Met de regionale samenwerking moet qua inkoop, opleiding, het opzetten van protocollen en procedures voordeel te behalen zijn. Het college moet niet zelf het wiel willen gaan uitvinden. Door gezamenlijk oefenen in de regio valt veel te leren. Het is belangrijk om goede leidinggevende bevelvoerders in dienst te hebben. Door aankomende wetswijzigingen zal men moeten proberen een flexibele werkverhouding te creëren, zodat men doelmatig blijft werken. 
Het CDA vindt dat het beleid duidelijk is beargumenteerd. De fractie merkt op dat dit voorstel geen keuzemogelijkheden biedt. Emotioneel gezien wordt het beleid door de fractie omarmd. Waar het de financiële verantwoording betreft is het de fractie niet duidelijk of er ergens met het geld geschoven kan worden. 
De VVD zegt dat als de brandweer op het beoogde niveau moet komen, de raad eigenlijk niet veel keus heeft. 
Burgemeester Alberse zegt dat vorig jaar gevraagd is om een plan voor vier jaar. Als zo’n plan ontbreekt moet bij iedere wijziging in de wetgeving overleg worden gevoerd met college en raad. Dit is een kadernota. Er moet zoveel mogelijk worden geprobeerd om samenwerking te zoeken. Dat heeft geleid tot het samenwerkingsverband Achterhoek-West, bestaande uit de gemeenten Doetinchem, Montferland, Bronckhorst en Oude IJsselstreek. De vier burgemeesters, de vier gemeentesecretarissen en de vier brandweercommandanten hebben daar de afgelopen maanden aan gewerkt. Dan is er nog de nieuwe Wet op de Veiligheidsregio’s en de eisen die het Rijk stelt aan de gemeenten. In de richting van de gemeenten stelt het Rijk daar geen geld voor beschikbaar. De brandweerzorg is een gemeentelijke taak. Spreker ziet liever dat de brandweer dicht bij de gemeenten en de gemeenteraden wordt georganiseerd dan ver weg. 
De heer Spijkers voegt toe dat de bijdrage gedeeltelijk wordt gecompenseerd vanuit de bijdrage uit het gemeentefonds. Het Ministerie van Binnenlandse Zaken heeft expliciet aangegeven dat het geen doeluitkering is. Er is wel omschreven welk bedrag voor veiligheid bedoeld is. Dat bedrag is wel aanzienlijk gestegen voor de begroting 2008. De gemeente ontvangt één bedrag voor het gemeentefonds en het is aan de raad hoe het geld wordt besteed. 
Burgemeester Alberse zegt dat uitgezocht kan worden hoe groot het bedrag is.
De PvdA wil dat inderdaad graag uitgezocht zien. 
Burgemeester Alberse zegt dat toe. 
Als het niveau van de algemene maatregelen van bestuur niet wordt gehaald, kan het Rijk in het uiterste geval ingrijpen. Het Rijk kan een termijn stellen waarbinnen een gemeente deze zaken geregeld moet hebben. Als niet volgens bepaalde protocollen wordt gewerkt, kan dat leiden tot schadeclaims. De brandweermensen hebben een groot verantwoordelijkheidsgevoel, maar lang niet alle protocollen staan beschreven. Daar wordt een onvoldoende gescoord. Dat is ook een zwak punt bij de overige gemeenten in het samenwerkingsverband. Dat wordt gezamenlijk opgepakt. 
In het beleid blijft de vrijwilliger centraal staan. Wij hebben een vrijwilligerskorps met beroepsmatige ondersteuning. Het samenwerkingsverband is opgestart ten dienste van de vrijwillige brandweer. 

Bij brand geldt dat het korps dat het eerst aanwezig kan zijn, ook het eerst gaat. In dit geval heeft het te maken met de locatie van de brandweerkazerne. Daarvoor is een gesprek gaande tussen de drie locaties. Spreker gebruikt de situatie Breedenbroek-Dinxperlo als voorbeeld. 
Wat de beoordeling van het plan betreft begrijpt spreker de worsteling van de fracties van de VVD en het CDA. Spreker wil een sober maar doelmatig plan en gaat niet voor de 8. Daarnaast wil spreker dat het plan voldoet aan de landelijke eisen. Als er sprake moet zijn van meer keuzemogelijkheden, dan zullen er eerder plussen dan minnen bijkomen. 
Het CDA zegt dat de raad een taakstellende en een controlerende taak heeft. Tegen dit voorstel kan de raad alleen maar ‘ja’ zeggen. De fractie zal het voorstel zeker steunen. 
Burgemeester Alberse begrijpt dat de CDA-fractie bedoelt dat er ook gradaties in zouden kunnen worden aangegeven. Spreker heeft daar geen antwoord op.
De PvdA sluit zich aan bij de mening van het CDA en de VVD. Het is lastig om dit te beoordelen. De gemeente is groter geworden en er zijn groepen bij elkaar gevoegd. Nu blijkt uit de audit dat er 2,5 fte extra noodzakelijk is en er 3,5 ton euro nodig is voor aanpassingen volgens de Arbo-wet. De fractie schrikt daar wel van. Uit de samenwerking met andere gemeenten kan ook voordeel worden gehaald. De aanpassingen moeten worden betaald met het geld van de burgers. De fractie heeft zeer veel respect voor de mensen die het brandweerwerk uitvoeren. 
Burgemeester Alberse is blij met het compliment aan de brandweermensen en zal het aan hen doorgeven. De onvoldoende betekent niet dat de brandweer het zo slecht deed. De huisvesting en de extra fte’s hebben te maken met maatschappelijke trends. Er worden steeds hogere eisen gesteld. Met het oog op eventuele schadeclaims moeten de procedures worden beschreven, moet het materiaal worden getest en moeten de bevelvoerders vaker trainen. De hogere eisen gelden ook voor de vrijwilligers. Spreker is van mening, dat er ook grenzen zijn aan wat van de vrijwillige brandweer mag worden gevraagd. Het alternatief is de beroepsbrandweer. De beroepsbrandweer is een factor 10 duurder en dat is voor deze gemeente ondenkbaar. Daarom is er maar een beperkte keuze mogelijk. 
Het CDA kan zich vinden in de beantwoording van de burgemeester met betrekking tot de vrijwillige brandweer. De fractie zal akkoord gaan met het beschikbaar stellen van de gevraagde gelden. In de positie van bestuurder moet de fractie bij een raadsvoorstel kijken naar wat er wordt gevraagd, wat de alternatieven zijn, wat de beoogde effecten zijn en hoe dat kan worden gecontroleerd. Er had bijvoorbeeld het verschil opgenomen kunnen worden wat het kost als de gemeente bepaalde zaken zelf regelt en wat als zaken in een samenwerkingsverband worden aangepakt. Andere raadsvoorstellen geven vaak meer keuzemogelijkheden. Voor het overige is de fractie van mening dat het voorstel goed geschreven is. Een groot verschil met andere agendapunten is dat hier een verantwoordelijkheid rust met betrekking tot mensenlevens. 
De VVD gaat voor een voldoende op alle punten. Wat de kosten betreft zou het gemakkelijker zijn als nog vóór de raadsvergadering inzichtelijk is hoe de kosten zich verhouden tot de extra opbrengst uit het gemeentefonds. 
Lokaal Belang GVS is niet tegen uitbreiding van de formatie als we daarvoor een voldoende krijgen. De fractie is van mening dat er steeds hogere eisen worden gesteld. Als voorbeeld dient de vrijwillige ambulancedienst. De fractie wil graag een pleidooi houden voor de vrijwilligers; het is de fractie heel wat waard om dat in stand te houden. De fractie wil het voorstel terug nemen voor beraad binnen de fractie. Misschien is er ergens nog geld te vinden voor de brandweer. 
De PvdA wil zich niet de vingers branden aan een onvoldoende voor de brandweer. De raad moet al vooraf beoordelen of hij er goed aan doet hiermee in te stemmen. De fractie is blij met de toezegging dat inzicht wordt gegeven in het bedrag dat hiervoor extra in het gemeentefonds komt. Het zou ook goed zijn om te kunnen zien waaraan de € 350.000,-- wordt besteed. De fractie neemt het voorstel mee terug voor fractieberaad.
De burgemeester zegt toe dat er aanvullende informatie wordt verstrekt over de uitkering uit het gemeentefonds. 
De heer Spijkers licht toe dat het geen doeluitkering is. Het is een uitkering in het gemeentefonds waarbij in de toelichting op de uitkering aangegeven is wat in dit geval de extra bijdrage is voor veiligheid, gezien de ontwikkelingen op het gebied van veiligheid. 
De PvdA zegt dat wanneer het bedrag niet geoormerkt is, de raad het ook niet hoeft te controleren. Nu kan de raad beslissen of het hele bedrag aan veiligheid wordt besteed. 
De burgemeester zegt met betrekking tot de begrote kosten voor de aanpassingen dat dit een globale inschatting is. Spreker stelt voor dat de raad opnieuw over de kosten wordt geïnformeerd zodra er een beter zicht is op de werkelijk te verwachten kosten. 
De PvdA legt uit dat de vraag gebaseerd is op een ervaring in het verleden met een rotonde. 
De Burgemeester begrijpt dat het voldoende is als dat overzicht voor kennisgeving wordt aangeboden. De raad wil zicht hebben op hoe het geld wordt besteed en hoe de verbouwing wordt aanbesteed. Het college zal er op een sobere en doelmatige manier uitvoering aan geven en zal daarover achteraf verantwoording afleggen. 
De voorzitter concludeert dat de fracties daarmee kunnen instemmen. 
Burgemeester Alberse zegt m.b.t. de controlerende taak van de raad dat dit beleidsplan is gemaakt op basis van de eisen die nu bekend zijn. De raad steunt het voorstel om van alle onvoldoendes voldoendes te maken. Nu moet een manier worden bedacht hoe de raad de controlerende taak inhoud kan geven in het vervolg van het proces. Het college kan de raad op gezette tijden informeren over de voortgang.
De voorzitter stelt voor om de voortgang via de Berap te rapporteren. 
Burgemeester Alberse zegt dat dat al gebeurd. 
Het CDA vindt dat voldoende. 
De voorzitter concludeert dat alle fracties het voorstel mee terug nemen voor fractieberaad. De toegezegde aanvullende informatie zal deel uitmaken van de beraadslaging in de raad. 


9.
Gemeenschappelijke regelingen en externe vertegenwoordigingen, waaronder 
terugkoppeling door leden van het college en raadsleden.
Burgemeester Alberse stelt voor dat er in de volgende vergadering van deze commissie terugkoppeling zal zijn over het Toeristisch Recreatief Ontwikkelings Plan (TROP).


10.
Inventarisatie agendapunten volgende vergadering(en).
De PvdA stelt vast dat op de actiepuntenlijst is opgenomen dat in deze vergadering de kennismaking zou plaatsvinden met de nieuwe teamchef van de politie. Ook zou de evaluatie van de investeringen worden geagendeerd. 
De voorzitter antwoordt dat geprobeerd wordt om de kennismaking te agenderen voor de vergadering van november a.s. 
Het agenderen van genoemde evaluatie zal in het Presidium worden besproken. 
11. Rondvraag.
De PvdA merkt m.b.t. agendapunt 5 op dat de raad op vrijdag 28 september een excursie had; op zaterdag 29 september stond er in de krant dat er in onze gemeente een nieuwe gemeentesecretaris is aangesteld. De fractie vraagt waarom dat niet op die vrijdag aan de raadsleden is medegedeeld. Burgemeester Alberse antwoordt dat spreker dit in het Presidium heeft medegedeeld en aan de fractievoorzitters heeft gevraagd dit aan de leden van hun fracties door te geven. 
De PvdA is van mening dat de digitale snelweg hiervoor uitermate geschikt is. 
Het CDA is van mening dat de burgemeester correct heeft gehandeld. 


12. Sluiting.
De voorzitter bedankt de aanwezigen voor hun inbreng en sluit de vergadering om 22.45 uur. 


Aldus opgemaakt en vastgesteld in de vergadering van 7 november 2007.


de griffier,





de voorzitter,







P.W. Bannink





 P. van de Wardt
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