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Onderwerp

: Vaststellen krediet voor aankoop kunstwerken Oer-Kracht
	Voorgestelde beslissing:

	Krediet beschikbaar stellen voor de aankoop van kunstwerken Oer-Kracht:
a. Voor de staande kunstwerken in de wijken krediet beschikbaar stellen uit de reserve “stimulering
    leefbaarheid” tot een bedrag van € 30.000,--; 
b. Voor de bestemming openbaar kunstbezit krediet beschikbaar stellen uit de reserve “kunst en cultuur” tot 
    een bedrag van € 70.000,--;



Inleiding

De succesvolle expositie ijzersculpturen onder de naam “Oer-Kracht”, met een fietsroute van Ulft, via Terborg, Silvolde en Gendringen naar Isselburg in Duitsland is officieel gesloten vanaf 28 september 2007.

De rivier “De Oude IJssel” en de (giet)ijzerindustrie vormden de rode draad van deze route.
Langs de route stonden ruim 110 grotere kunstwerken op 28 locaties. 
Vanaf de start van de expositie op 26 mei 2007 worden bestuurders, raadsleden en ambtenaren aangesproken op de geweldige uitstraling van de expositie en de schoonheid van de kunstwerken in de eigen leefomgeving. In de loop van de tijd is deze bewondering omgeslagen in een gevoel van verbondenheid met de kunstwerken en ontstond her en der de wens tot het behoud van een aantal van de kunstwerken in onze gemeente. Wijkraden en belangenverenigingen hebben die belangstelling ook schriftelijk geuit aan de gemeente en handtekeningen ondersteunen die wens. 

De expositie duurde tot 28 september en de niet verkochte werken zouden daarna vertrekken naar een nieuwe bestemming in Duitsland. In overleg is bepaald dat de kunstwerken kunnen blijven staan tot de besluitvorming in onze gemeente is afgerond. Uiterlijk tot na de raadsvergadering van 25 oktober 2007.
In de bijlage is te zien op welke kunstwerken het oog is gevallen en waarmee de onderhandelingen gestart zullen worden. De genoemde kostprijzen zijn, voor zover voorhanden, indicatieve prijzen.
Meetbaar effect

Een blijvende herinnering aan de expositie ijzersculpturen 2007 “Oer-Kracht”. 

Een inhaalslag op het gebied van tastbare kunst in de gemeente. 
Verbetering van de leefbaarheid in de kernen Ulft, Silvolde, Terborg en Gendringen.

Argumenten

Met het besluit geeft de raad het college de opdracht om over te gaan tot aankoop van kunstwerken van de expositie Oer-Kracht.
Met het lidmaatschap van de Ring van IJzersteden heeft de gemeente haar historische banden met het ijzer in Europees verband bekrachtigd. 
Het imago van de “ijzersterke” gemeente Oude IJsselstreek wordt door de aard en de herkomst van de kunstwerken versterkt. 
Een expositie ter grootte van Oer-Kracht is waarschijnlijk een eenmalig gebeuren in onze gemeente. 
Het is goed om een blijvende herinnering te hebben aan een dergelijk grootschalig en succesvol evenement met internationale uitstraling.
Vooruitlopend op de harmonisatie “kunstbeleid Wisch” en “cultuurbeleid Gendringen” in 2008, is dit een uitgelezen mogelijkheid om de duidelijk aanwezige politieke ambitie op dit gebied een impuls te geven, daar waar het gaat om uitbreiding van het aantal kunstwerken in onze gemeente.
Uit de bevolking komen duidelijke signalen en verzoeken, ondersteund met lijsten met handtekeningen en steunbetuigingen, om een aantal van de kunstwerken te behouden voor de eigen leefomgeving. 
Dit burgerinitiatief verdient ondersteuning.
De betrokkenheid van de burgers met de kunstwerken in de eigen wijken is gegroeid in de loop van de expositie. 
Met name uit Silvolde, Terborg, Ulft, Gendringen en Bontebrug zijn de positieve reacties vooral gebaseerd op de kunstwerken die in de eigen leefomgeving een plaats hebben gekregen. Het streven is dus om die kunstwerken zo weinig mogelijk te verplaatsen. 

Naast draagvlak onder onze burgers is er bestuurlijk draagvlak om over te gaan tot behoud van enkele kunstwerken van Oer-Kracht als een blijvende herinnering aan de expositie.

Zowel vanuit de raad als uit het college is gezinspeeld op het mogelijke behoud van een aantal kunstwerken, met name als een herinnering aan de expositie Oerkracht. 

Met de aankoop van deze kunstwerken worden integraal 4 doelen gediend:

a) De gemeente komt tegemoet aan de wens van haar burgers om kunstwerken te behouden voor de wijken in haar gemeente, als herinnering aan de tentoonstelling en ter bevordering van het gemeenschapsgevoel in de wijk (beleid stimulering leefbaarheid);

b) De gemeente breidt haar openbaar kunstbezit binnen de gemeentegrens uit en maakt een forse inhaalslag (beleid kunst & cultuur);

c) De gemeente koopt alvast een aantal kunstwerken aan om later te kunnen plaatsen in de Beeldentuin (Beleidsvisie “Uitwerking Visie IJsselsprong”);
d) De gemeente koopt een tweetal kunstwerken aan voor de inrichting van het Cultuurcuster, welke tijdelijk geplaatst kunnen worden in de hal van het gemeentehuis (beleid Cultuurcluster);
Veel van de kunstwerken die gemaakt zijn voor “Oer-Kracht” passen bij de oorsprong van de omgeving waarin ze geplaatst zijn. 

Deze expositie geeft handen en voeten aan de herinneringen van weleer en maakt de beleving actueel. De schoonheid van de kunstwerken staat daarbij in schril contrast met de harde dagelijkse realiteit van de fabrieksarbeiders destijds. Met deze kunstwerken blijft die herinnering bewaard.

De bevoegdheid voor bestemming van de reserves ”leefbaarheid” en “kunst en cultuur” ligt bij de raad. Na het raadsbesluit heeft het college de mogelijkheid om over te gaan tot uitvoering van uw besluit.
Kanttekeningen
· Er is geen beleidsmatige onderbouwing mogelijk middels een vastgesteld kunst- en cultuurbeleid in de gemeente Oude IJsselstreek. De harmonisatie van het kunst- en cultuurbeleid dient nog plaats te vinden. Desondanks vormt de expositie een uitgesproken aanleiding om de duidelijk aanwezige politieke ambitie op dit gebied een impuls te geven, daar waar het gaat om uitbreiding van het aantal kunstwerken in onze gemeente.
· De vraag is welke kunstwerken nog te koop zijn en wat de uiteindelijke kostprijs zal worden. Afhankelijk van de kostprijs per kunstwerk kunnen voor een bedrag van € 160.000,-- tussen de 10 of 15 kunstwerken worden aangeschaft. 
· Met het aanwenden van de kunstreserve wordt weliswaar een inhaalslag gerealiseerd voor kunst, maar er wordt ingeboet op de mogelijkheid om vanuit de Kunstreserve de komende jaren grotere kunstwerken aan te schaffen. 
Kosten, baten en dekking

Bij de aankoop van de Kunstwerken is het maximale budget vastgesteld op € 160.000,--, waarvan 

€ 30.000,-- gebruikt wordt van de reserve “stimulering leefbaarheid” en € 70.000,-- van de reserve “kunst en cultuur”. De raad heeft het budgetrecht voor deze 2 reserves.
In de bijlage wordt de totale financiering toegelicht. (zie bijlage 1)
Uitvoering

Met het besluit van de gemeenteraad heeft het college de opdracht om over te gaan tot aankoop van kunstwerken en kan de verdere procedure in gang gezet worden.

Met de organisatie van Oerkracht is afgesproken dat de kunstwerken blijven staan tot na het besluit van de gemeenteraad.

Contact met belangenvereniging/wijkraad:

Met de belangenverenigingen en wijkraden van Ulft, Terborg, Silvolde, Bontebrug en Gendringen is afgesproken dat het resultaat van de onderhandelingen en de uitkomst van de aankopen met hen zal worden teruggekoppeld, na het raadsbesluit van 25 oktober. Dit zal mondeling gebeuren, met een schriftelijke bevestiging, zodra duidelijk is welke kunstwerken zullen worden aangekocht. 
Burgemeester en wethouders,

J.A. Jansen


J.P.M. Alberse

Loco-secretaris


burgemeester

Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie Welzijn en Zorg d.d. 9 oktober 2007:
De fracties van CDA, Lokaal Belang GVS en VVD twijfelen over de financiering en bespreken de kwestie in het fractieberaad. De fractie van PvdA gaat akkoord met het beschikbaar stellen van het krediet, maar stelt voor om de financiering uit de reserve stimulering leefbaarheid te bekostigen. De gelden uit de reserve kunst en cultuur dienen wat de PvdA betreft gereserveerd te worden voor de op stapel staande nieuwe bouwprojecten. Het is een bespreekstuk.
Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1. 
Conceptraadsbesluit.
Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1.
Conceptraadsbesluit.
2.
Bijlage 1 Overzicht kosten, baten en dekking.
3.
Bijlage 2 Advies kunstcommissie.
4.
Bijlage 3 Steunbetuigingen en handtekeningenlijsten.

5.
Bijlage 4 Ambtelijke uitgangspunten.
6.
Bijlage 5 Overzicht geselecteerde kunstwerken.
Raadsvergadering d.d. 25 oktober 2007 nr. 10
De raad van de gemeente Oude IJsselstreek,

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 25 september 2007,

gezien het advies van de commissie Welzijn en Zorg d.d. 9 oktober 2007,
BESLUIT:

Een krediet beschikbaar te stellen voor de aankoop van kunstwerken Oer-Kracht:

a. Voor de staande kunstwerken in de wijken krediet beschikbaar stellen uit de  
    reserve “stimulering leefbaarheid” tot een bedrag van € 30.000,--; 
b. Voor de bestemming openbaar kunstbezit krediet beschikbaar stellen uit de 
    reserve “kunst en cultuur” tot een bedrag van € 70.000,--;

Aldus besloten door de raad van de gemeente Oude IJsselstreek in zijn openbare vergadering 
van 25 oktober 2007.
De griffier,





de voorzitter,

Drs P.W. Bannink




J.P.M. Alberse







