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Onderwerp

: Beleidsplan Wmo 2008 - 2011
	Voorgestelde beslissing:

	1. Het beleidsplan Wmo 2008 – 2011 ‘Ieder zijn deel’ vaststellen als het gemeentelijk Wmo-beleid voor de komende vier jaren.
2. Kennis nemen van het advies van de Wmo-raad.



Inleiding

De gemeente is ingevolge de Wet maatschappelijke ondersteuning (Wmo) verplicht om elke vier jaar een beleidsplan Wmo op te stellen. De Wet is in werking getreden op 1 januari 2007 en het eerste vierjarig plan moet voor 1 januari 2008 door u zijn vastgesteld voor de jaren 2008 – 2011.

Op 25 juli hebben wij het concept beleidsplan Wmo 2008 – 2011 ‘Ieder zijn deel’ vastgesteld. Vervolgens hebben wij het concept vrijgegeven om aan te bieden aan de professionele instellingen op het gebied van wonen, welzijn en zorg, zodat zij hun zienswijze op het concept beleidsplan konden indienen tussen 1 augustus en 1 september 2007.
Twee organisaties (MEE Oost Gelderland en de GGD Gelre IJssel) hebben hun zienswijze ingediend.

Inmiddels heeft de Wmo-raad zich gebogen over deze zienswijzen. Bijgaand vindt u het advies van de Wmo-raad. Het advies is voorzien van argumenten om de opmerkingen in de zienswijzen al dan niet toe te passen in het beleidsplan Wmo.
De bijlagen met de zienswijzen, zoals die zijn toegezonden door MEE en door de GGD, liggen voor u ter inzage.
De opbouw van het beleidsplan

Het beleidsplan is grotendeels opgebouwd, op dezelfde wijze als het tot stand is gebracht. Eerst is er door de ambtelijke projectgroep en door de Wmo-raad gebrainstormd over wat de Wmo voor de gemeente Oude IJsselstreek betekent (hoofdstuk 2).

Vervolgens is de huidige situatie in de gemeente Oude IJsselstreek in kaart gebracht door middel van een inventarisatie (hoofdstuk 3).

Parallel aan de totstandkoming van het beleidsplan Wmo heeft het traject ‘kaderstelling welzijn’ gelopen. In dit traject hebt u als raad samen met zowel professionele instellingen op het gebied van wonen, welzijn en zorg, als met het verenigingsleven in kaart gebracht wat de onderscheidende rollen en verantwoordelijkheden van de gemeente, van de (professionele) instellingen en van de individuele burgers zijn. Daarnaast zijn de bestaande knelpunten binnen het welzijnsbeleid in beeld ge bracht. De geïnventariseerde knelpunten in het traject kaderstelling welzijn staan in het beleidsplan beschreven in hoofdstuk 4.

Hoofdstuk 5 draagt bij aan een onderbouwde keuze voor de invalshoek en onderwerpen van het beleid. Hier zijn de specifieke ambities geformuleerd.

In hoofdstuk 6 wordt aangegeven hoe de speerpunten in de loop van de jaren 2008 t/m 2011 geconcretiseerd gaan worden. 

Om het beleidsplan duidelijk en leesbaar te houden zijn een aantal achtergrondgegevens verwerkt in de bijlagen. Deze kunnen geraadpleegd worden als achtergrondinformatie.

Meetbaar effect

Het vierjarig beleidsplan Wmo is conform de wettelijke verplichting vastgesteld vóór 1 januari 2008.
Argumenten

Het beleidsplan Wmo omvat het lokale, samenhangende beleid gericht op mensen met beperkingen of problemen.
Het plan geeft invulling aan de verantwoordelijkheid voor de gemeente als het gaat om het versterken van de sociale samenhang, het voorkomen van problemen en het bevorderen van deelname aan alle inwoners.


U stelt met dit vierjarig beleidsplan Wmo de kaders vast voor het Wmo-beleid van de komende vier jaren.

De beleidsnota Wmo geeft de doelstellingen weer van de drie gekozen speerpunten voor het Wmo-beleid van de komende vier jaren. De speerpunten zijn:

1. Ketensamenwerking

2. Minimabeleid en armoedebestrijding

3. Individualisering en sociaal isolement.

In het beleidsplan wordt aangegeven wat er ondernomen moet worden om de doelstellingen bij de speerpunten te realiseren.

Hoewel geprobeerd is de actiepunten zo concreet mogelijk aan te geven, is het beleidsplan niet zodanig dat er al precies staat welke acties in welk jaar moeten worden uitgevoerd. Ook zijn er nog geen budgetten aan die acties verbonden.

Het beleidsplan geeft richting aan. 

Aan de hand hiervan kunt u aangeven waar uw prioriteiten liggen. Dit kunt u dan vervolgens vertalen binnen de gemeentelijke programmabegrotingen van de komende vier jaren.

De Wmo-raad geeft u een advies naar aanleiding van de zienswijzen die door een tweetal professionele organisaties zijn ingediend op het concept, zoals dat door het college is vastgesteld op 25 juli 2007.

Een aantal opmerkingen in de zienswijzen gaf aanleiding tot (relatief kleine) aanpassingen in het concept. Deze aanpassingen zijn in bijgaand beleidsplan reeds doorgevoerd. Een aantal van de opmerkingen die in de zienswijze zijn gemaakt gaf geen aanleiding tot wijziging van het concept. Dit is door de Wmo-raad gemotiveerd beschreven.
Burgemeester en wethouders,

J.A. Jansen


J.P.M. Alberse

Loco-secretaris


burgemeester

Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie Welzijn en Zorg d.d. 9 oktober 2007: 
De fracties van CDA, PvdA, Lokaal Belang GVS, en VVD adviseren positief met betrekking tot het voorstel. Het is een hamerstuk.

Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1. 
Conceptraadsbesluit.

Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1.
Conceptraadsbesluit.

2.
‘Ieder zijn deel’; beleidsplan Wmo 2008 – 2011 Gemeente Oude IJsselstreek. (Stuk is u reeds 
toegezonden met de vergaderstukken voor de commissie Welzijn en Zorg op 9 oktober 2007).
3.
Advies zienswijze professionals op het concept beleidsplan Wmo Gemeente Oude IJsselstreek.

4.
Zienswijze MEE Oost Gelderland.

5.
Zienswijze GGD Gelre IJssel.

Raadsvergadering d.d. 25 oktober 2007, nr. 5
De raad van de gemeente Oude IJsselstreek,

overwegende dat de Wet op de maatschappelijke ondersteuning bepaalt dat elke gemeente vóór 
1 januari 2008 een vierjaarlijks beleidsplan Wmo moet maken,
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 25 september 2007,

gezien het advies van de commissie Welzijn en Zorg d.d. 9 oktober 2007,
gelet op het bepaalde in de Wet maatschappelijke ondersteuning,
BESLUIT:

1. Het beleidsplan Wmo 2008 – 2011 ‘Ieder zijn deel’ vast te stellen als het gemeentelijk Wmo-beleid voor 
de komende vier jaren.
2. Kennis te nemen van het advies van de Wmo-raad.
Aldus besloten door de raad van de gemeente Oude IJsselstreek in zijn openbare vergadering van
25 oktober 2007.

De griffier,





de voorzitter,

Drs P.W. Bannink




J.P.M. Alberse







