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	:
	Wethouder W.E.N. Rijnsaardt  
	


Onderwerp

: bomenverordening
	Voorgestelde beslissing:

	1. de Bomenverordening Gemeente Oude IJsselstreek vaststellen



Inleiding

Op 25 april heeft het college van burgemeester en wethouders besloten over te gaan tot het opstellen van een nieuwe, door de raad vast te stellen, bomenverordening. Doelstelling was om deze vast te laten stellen voordat de nieuwe Wet Algemene Bepalingen Omgevingsrecht van kracht is (1 januari 2008). Bijgaand treft u het resultaat aan van een intensief samenwerkingstraject tussen medewerkers van de afdelingen V&H, OO, OR en RMO. Tijdens het traject zijn de uitgangspunten op basis van de praktijk waar nodig bijgestuurd. In grote lijnen komt het er op neer dat, als deze verordening wordt vastgesteld,
· particulieren in de bebouwde kommen geen vergunning meer nodig hebben als zij een boom willen kappen. Uitzondering hierop zijn de bijzondere bomen in particuliere tuinen die zullen worden geïnventariseerd op basis van de als bijlage 1 bij de verordening gevoegde criteria. Deze bomen blijven vergunningplichtig en er zal, bij noodzakelijke kap, altijd een herplantplicht worden opgelegd.

· openbare houtopstanden (niet alleen de gemeentelijke, maar ook die van provincie, waterschap en rijk) vergunningplichtig blijven. Er zal bij vergunningverlening altijd een herplantplicht worden opgelegd.

· buiten de bebouwde kom het vergunningsysteem in stand blijft. Voor bomen in siertuinen zal niet altijd een herplantplicht worden opgelegd (afhankelijk van de situatie). Voor de overige situaties geldt dat er altijd een herplantplicht zal worden opgelegd.
· bij kapmeldingen van Boswetprojecten die niet onder een bij het Bosschap geregistreerde Bosbouwonderneming vallen, voortaan ook een kapvergunning moet worden aangevraagd. Dat betekent dat de gemeente ten aanzien van de wijze van herplant (m.n. ten aanzien van de soort) kan sturen. 

Meetbaar effect

· de regeling is helderder en makkelijker hanteerbaar voor burgers
· minder aanvragen 
Argumenten

De nieuwe verordening voldoet aan de uitgangspunten die in de bestuursopdracht zijn geformuleerd
Kanttekeningen
· voor de particuliere tuinen buiten de bebouwde kom blijft de vergunningsplicht van kracht, omdat een scheiding tussen tuin en landschapselement moeilijk te maken is
· zodra het Landschaps Ontwikkelingsplan klaar is zal de mogelijkheid tot het instellen van een landschaps-/bomenfonds onderzocht worden

· de afdeling OR zal het aanvragen van kapvergunningen tijdig en zo doelmatig mogelijk doen (clusteren), zodat die makkelijker afgewerkt kunnen worden (de meeste aanvragen zullen van de gemeente komen)

· het college moet het aanvraagformulier vaststellen. Dit kan zodra de raad de verordening heeft vastgesteld.

Planning: 

· De inventarisatie van de bijzondere bomen in particuliere tuinen zal voor 1 januari afgerond zijn. Mogelijk dat de administratieve afhandeling (de eigenaren dienen bericht te ontvangen) iets langer gaat duren.
· De nieuwe bomenverordening is van kracht per 1 januari 2008

Personeel:

· De afdeling Openbare Ruimte rondt de inventarisatie af; hiervoor zijn voldoende uren beschikbaar.

· De afdeling V&H zal naar verwachting 280 manuren minder nodig hebben voor het behandelen van kapaanvragen. 

Jaarlijks worden nu 300 kapvergunningen verleend waarvan 105 aan de gemeente, 55 in het buitengebied en 140 binnen de bebouwde kom. Inclusief de behandeling van de bezwaren wordt hieraan 800 uur besteed. Met de nieuwe verordening vervallen de 140 kapvergunningen voor de bomen binnen de bebouwde kom die niet op de bomenlijst staan. Dit betekent 280 uur minder. De uren voor behandeling van bezwaren zullen naar verwachting niet afnemen.
Wel zal de aanvraag van kapvergunningen voor gemeentelijke bomen meer gestroomlijnd worden, wat een positief effect zal hebben op de inzet nodige manuren van de afdeling V&H.
Communicatie:
Voorafgaand aan het inwerking treden zal er ruim aandacht worden besteed aan de nieuwe Bomenverordening via de gemeentepagina van de Gelderse Post.
Contact met belangenvereniging/wijkraad
Op 13 september j.l. waren de belangenverenigingen uitgenodigd om geïnformeerd te worden over de nieuwe bomenverordening. Het verslag van die bijeenkomst is als bijlage aan dit advies toegevoegd.
Daarnaast waren de Plattelandsraad, de werkgroep Gendringen/Dinxperlo/Wisch en de Milieuwerkgroep Oude IJsselstreek, beide van het IVN “De Oude IJsselstreek”, op 4 september uitgenodigd voor een informatieavond. Ook het verslag van die avond is als bijlage aan dit advies toegevoegd.
Burgemeester en wethouders,

J.A. Jansen


J.P.M. Alberse

loco-secretaris


burgemeester

Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie Ruimte en Groen d.d. 8 oktober:
De fracties van het CDA, de PvdA en de VVD zijn van mening dat de criteria waarom een bepaalde boom (particulier en waardevol) op de lijst van bijzondere bomen zou moeten komen, aan het voorstel moeten worden toegevoegd. 
De fracties van Lokaal Belang GVS, CDA, PvdA en VVD komen in de raad op het voorstel terug. 

Het is een bespreekstuk. 
Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1. Conceptraadsbesluit.
2. Bijlage bij de bomenverordening (criteria Lijst van Bijzondere Bomen).
Ter inzage gelegde stukken behorende bij het voorstel:

1 Conceptraadsbesluit.
2 Bomenverordening inclusief toelichting (Stuk is u reeds toegezonden met de vergaderstukken voor 
de commissie Ruimte en Groen op 8 oktober 2007).
3 Bijlagen bij de bomenverordening (criteria Lijst van Bijzondere Bomen, aanvraagformulier + 
toelichting, informatievel voor vergunningverkrijgers, lijst van streekeigen boom- en struweelsoorten)
4 Verslagen van de informatieavonden waarbij de belangenverenigingen, de Plattelandsraad, de IVN-
werkgroep Dinxperlo/ Gendringen/Wisch en de Stichting Milieuwerkgroep Oude IJsselstreek zijn 
voorgelicht.

5 Advies op basis waarvan d.d. 25-4-07 de bestuuropdracht is verleend.

Raadsvergadering d.d. 25 oktober 2007, nr. 11
De raad van de gemeente Oude IJsselstreek,

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 28 augustus 2007,
gezien het advies van de commissie Ruimte en Groen d.d. 8 oktober 2007,
gelet op het bepaalde in de Boswet,
BESLUIT:

de Bomenverordening Gemeente Oude IJsselstreek vast te stellen.

Aldus besloten door de raad van de gemeente Oude IJsselstreek in zijn openbare vergadering van 
25 oktober 2007.

De griffier,





de voorzitter,

Drs P.W. Bannink




J.P.M. Alberse







