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Onderwerp
: Vervanging riolering Burgemeester Fabiusstraat Varsseveld.
	Voorgestelde beslissing:

	Een aanvullend krediet beschikbaar stellen voor het herstellen van de riolering in de Burgemeester Fabiusstraat in Varsseveld en de extra kapitaallasten ten laste van het bufferfonds riolering te brengen. 



Inleiding

Eind juni 2007 werd de gemeente Oude IJsselstreek geconfronteerd met calamiteiten: slechte riolering met verzakkingen in de verharding Nassaustraat (instorting). Daarna is de hele wijk geïnspecteerd om een beeld te krijgen van de problematiek. Daaruit bleek, dat ook de Burgemeester Fabiusstraat op meerdere plekken slecht is. De Burgemeester Fabiusstraat loopt parallel aan de Nassaustraat.

Het college heeft opdracht verleend aan een aannemer voor rioolaanpassing en wegreconstructie Nassaustraat in Varsseveld en de extra kapitaallasten ten laste van het bufferfonds riolering te brengen.

Intussen is ook het werk voorbereid voor de Burgemeester Fabiusstraat. Vanwege de calamiteit, is dit in een korte tijd gebeurd om de vervanging van de riolering zo spoedig mogelijk te kunnen starten. 
Het is wenselijk dat de rioolvervanging in de Burgemeester Fabiusstraat gelijk wordt meegenomen. Het werk sluit naadloos aan op werkzaamheden Nassaustraat en wat betreft de riolering sluiten de buizen (vuilwater en infiltratievoorziening) aan in de Prinses Irenestraat.

Na realisatie is er weer een bruikbare openbare ruimte: eenvoudig, maar verkeersveilig ingericht; uitgebreid met groenstroken en openbare verlichting op de juiste locatie.

Meetbaar effect

Het krediet is nodig voor het oplossen van instortingsgevaar (oplossing calamiteit): na reconstructie van de riolering en de daarmee samenhangende weg, is dit gevaar geweken.

Argumenten
De uitgevoerde inspectie geeft duidelijk aan dat het aanwezige riool dermate slecht is dat vervanging noodzakelijk is.
Uit de inspectie bleek verder dat er in het verleden en recent reparaties zijn uitgevoerd. Vervanging van het riool op korte termijn is absoluut noodzakelijk. Verder uitstel zal leiden tot grote kans op vergroting van de scheuring (verzakkingen) en daarmee samenhangend gevaar voor de weggebruiker.

De raad wordt gevraagd het hogere bedrag beschikbaar te stellen.
Door de enorme druk (calamiteit) is eerst gestart met de Nassaustraat, terwijl voorlopig onderzoek en ervaringsgegevens al duidelijk maakten, dat de Nassaustraat geen op zich staand probleem was. Momenteel ligt er een uitgewerkt onderzoek. Daaruit bleek, dat de Burgemeester Fabiusstraat niet uitgesteld kan worden.  Momenteel ligt er een uitgewerkt ontwerp met uitbreiding van de Nassaustraat en de Prinses Irenestraat (gedeeltelijk) naar de Burgemeester Fabiusstraat, dat gedegen, maar sober is. Gebaseerd op dit ontwerp wordt een aanvullend krediet gevraagd.
Kosten, baten en dekking

In het vorige raadsvoorstel (27 september 2007, nummer 6) was aangegeven, dat voor de vervanging van de riolering in de Nassaustraat geen budget was opgenomen binnen het GRP. Dat geldt uiteraard ook voor de Burgemeester Fabiusstraat. Het college stelt de gemeenteraad voor om een aanvullend krediet beschikbaar te stellen en de extra kapitaallasten voor de werkzaamheden ten laste van het bufferfonds riolering te brengen.

Het totale krediet dat nodig is wordt geraamd op € 192.000,00. Daarin zitten de civieltechnische  uitvoeringskosten en bijkomende kosten (bouwkundige opnames, grondonderzoek en -transport, grondwaterbelasting) en interne uren (voor toezicht en projectleiding).
Burgemeester en wethouders,
J.A. Jansen 





J.P.M. Alberse
loco-secretaris 





burgemeester
Opmerking van de griffier: er heeft geen behandeling van het voorstel in de commissie plaatsgevonden. 
Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1. 
Conceptraadsbesluit.
Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1. 
Conceptraadsbesluit.
Raadsvergadering d.d. 25 oktober 2007, nr. 13
De raad van de gemeente Oude IJsselstreek,

overwegende dat het noodzakelijk was om de werkzaamheden voor het herstellen van de riolering in de

Burgemeester Fabiusstraat in Varsseveld direct te laten voorbereiden en uit te voeren,
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 10 oktober 2007,

BESLUIT:

1. Een aanvullend krediet van € 192.000,00 beschikbaar te stellen voor het herstellen van de riolering 
in de Burgemeester Fabiusstraat in Varsseveld;

2. De extra kapitaallasten ten laste van het bufferfonds riolering te brengen.
Aldus besloten door de raad van de gemeente Oude IJsselstreek in zijn openbare vergadering van donderdag 25 oktober 2007.

De griffier,





de voorzitter,

Drs P.W. Bannink




J.P.M. Alberse







