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Onderwerp:      Vermindering van het aantal openbare scholen / garantiefunctie openbaar basisonderwijs Varsseveld.
	Voorgestelde beslissing:

	Instemmen met de opheffing van de openbare basisschool De Essenkamp, met kennisneming van de per 1 augustus 2007 ontstane school “Op Koers” uit de voormalige Weth. Berkhoffschool en De Essenkamp te Varsseveld.



Inleiding

Ter voorbereiding van de fusie van de twee openbare basisscholen in Varsseveld is in 2006 gestart met de integratieverbouw en uitbreiding van de Weth. Berkhoffschool aan de Oranjestraat.
Het schoolbestuur heeft aangegeven, dat:

· beide basisscholen formeel per 1 augustus 2007 zijn gefuseerd tot openbare basisschool “Op Koers”:

· de verbouw naar verwachting begin oktober is afgerond en het gebouw en terrein van De Essenkamp met ingang van de herfstvakantie 2007 niet meer nodig is voor onderwijsgebruik.
Als gevolg daarvan dient een aantal besluiten genomen te worden in het kader van de onttrekking van het onroerend goed aan de onderwijsbestemming en overdracht gebouwen en terreinen naar de gemeente toe. 

Meetbaar effect
Uitvoering geven aan wettelijke toetsing instandhouding voldoende openbaar onderwijs in een genoegzaam aantal scholen.
Argumenten

Artikel 159 Wet op het primair onderwijs bepaalt dat de gemeenteraad kan besluiten tot vermindering van het aantal openbare scholen.
 Onttrekking gebouw De Essenkamp aan de onderwijsbestemming.

De gemeente heeft tot taak de fusie te toetsen aan de garantiefunctie van het openbaar (basis-)    onderwijs. Dit principe geeft aan dat het openbaar onderwijs een door de overheid te waarborgen basisvoorziening is, die voor ieder beschikbaar en bereikbaar moet zijn. Dit is vastgelegd in artikel 23, vierde lid van de Grondwet.
Geconcludeerd kan worden dat door de fusie de garantiefunctie en toegankelijkheid van het openbare basisonderwijs in Varsseveld en omgeving voldoende is gewaarborgd. Er dus geen bezwaar bestaat tegen de opheffing van de openbare basisschool De Essenkamp.
Ingevolge  artikel 110 van de Wet op het primair onderwijs kan ter uitvoering van dit besluit de eigendomsoverdracht naar de gemeente geregeld worden. 
Kosten, baten en dekking
De grondoverdrachten geschieden om niet. De kosten van overdracht komen ten laste van de grondexploitatie terrein De Essenkamp.
Burgemeester en wethouders,

J.A. Jansen
                          J.P.M. Alberse

Loco-secretaris


burgemeester

Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie Welzijn en Zorg d.d. 9 oktober 2007:
De fracties van CDA, PvdA, Lokaal Belang GVS, en VVD adviseren positief met betrekking tot het voorstel. Het is een hamerstuk.
Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1. Conceptraadsbesluit.
Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1. Conceptraadsbesluit.
Raadsvergadering d.d. 25 oktober 2007, nr. 6
De raad van de gemeente Oude IJsselstreek,

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 4 september 2007,

gezien het advies van de commissie Welzijn en Zorg d.d. 9 oktober 2007,
gelet op het bepaalde in artikel 23 van de Grondwet en artikel 159 van de Wet op het primair onderwijs,
BESLUIT:

In te stemmen met de opheffing van de openbare basisschool De Essenkamp, gelegen aan de Klaproosstraat 13, 7051 ZE Varsseveld met ingang van 1 november 2007.
Aldus besloten door de raad van de gemeente Oude IJsselstreek in zijn openbare vergadering van 
25 oktober 2007.
De griffier,





de voorzitter,

Drs P.W. Bannink




J.P.M. Alberse







