Agendapunt 20.
Beleidsnotitie vrijwilligerswerkbeleid en mantelzorgbeleid ‘Waarborgen en waarderen’.

VVD:

· Is er nu al een steunpunt vrijwilligerswerk en welke taken worden daar verricht?

Er is nu inderdaad al een steunpunt vrijwilligerswerk. 
Blz 33 van de notitie: In de gemeente Oude IJsselstreek kennen we al een aantal jaren het Servicepunt Vrijwilligers, dat uitgevoerd wordt door Fidessa Welzijn. Dit Servicepunt Vrijwilligerswerk wordt gesubsidieerd door de gemeente Oude IJsselstreek.
Op bladzijde 30 van de notitie ‘Waarborgen en waarderen” staat vermeld welke taken het Steunpunt nu vervult: “De rol van het Steunpunt Vrijwilligerswerk bestaat momenteel uit promotie, werving en selectie, belangenbehartiging, informatie en advies, deskundigheidsbevordering en ontwikkeling van beleid en projecten.”

Op blz. 45 staat dit verder uitgewerkt:

Fidessa Welzijn heeft in de gemeente Oude IJsselstreek een Steunpunt Vrijwilligerswerk ingericht.

Wat is een lokaal steunpunt voor het ondersteunen van het vrijwilligerswerk?

De doelstelling van een lokaal steunpunt kan omschreven worden als: Het ondersteunen van vrijwilligersorganisaties op het terrein van organisatie, beleid en management.

Binnen het totale werk van een lokaal steunpunt kan een onderscheid gemaakt worden tussen zes functies: ‘bemiddeling’, ‘promotie’, ‘belangenbehartiging’, ‘informatie en advies’, ‘deskundigheidsbevordering’ en ‘ontwikkeling’. 

Hieronder volgt een korte omschrijving van de zes functies:

Bemiddeling
Het bij elkaar brengen van vraag en aanbod in het vrijwilligerswerk: mensen zoeken vrijwilligerswerk, organisaties zoeken vrijwilligers.

Informatie en advies
Het verstrekken van informatie en advies aan klanten van het steunpunt over het vrijwilligerswerk in het algemeen, in de plaatselijke situatie en op aanverwante terreinen (beleid, rechtspositie, en dergelijke).

Deskundigheidsbevordering
Ervoor zorgen dat vrijwilligers de benodigde deskundigheidsbevordering kunnen krijgen, gericht op het functioneren in het vrijwilligerswerk.

Promotie
Het zorgen voor voldoende bekendheid van en waardering voor vrijwilligerswerk bij doelgroepen in het werkgebied.

Belangenbehartiging

Het behartigen van de belangen van vrijwilligers en vrijwilligerswerk in het algemeen bij alle relevante groepen en organisaties met als doel een goede en volwaardige plaats voor vrijwilligers(werk) in wet- en regelgeving, rechtspositie en beleid.

Ontwikkeling
Het ontwikkelen en uitvoeren van nieuwe activiteiten en projecten binnen het werkgebied ten bate van het vrijwilligerswerk op basis van maatschappelijke ontwikkelingen en behoeften.

· Is de benodigde halve fte uitsluitend nodig om het meerwerk van de mantelzorg onder de paraplu van de Wmo in te vullen of moeten er extra taken van betaald worden?

De uitbreiding van een halve fte is niet specifiek bedoeld voor mantelzorg. Het is de bedoeling dat het Steunpunt Vrijwilligerswerk uitgroeit als hét centrum voor ondersteuning en advies voor alle vrijwilligersorganisaties in de gemeente (zie hiervoor bladzijde 30 van de notitie):

Daartoe moet het Steunpunt Vrijwilligerwerk in 2008 worden uitgebreid met de volgende functies:
· Het Steunpunt Vrijwilligerswerk krijgt de opdracht om specifieke aandacht uit te laten gaan naar de doelgroepen jongeren, ouderen allochtonen en werknemers/bedrijfsleven. Daarbij is voor het Steunpunt Vrijwilligerswerk een nadrukkelijke rol weggelegd voor het scheppen van randvoorwaarden waardoor samenwerking tussen vrijwilligersorganisaties en bedrijven wordt bevorderd.

· Het Steunpunt Vrijwilligerswerk draagt zorg voor een goede communicatie naar de vrijwilligersorganisaties over en hulp bij het toepassen van (onder meer gemeentelijke) wet- en regelgeving.

· Het Steunpunt Vrijwilligerswerk zorgt voor begeleiding en ondersteuning van vrijwilligersorganisaties bij juridische, financiële, bestuurszaken en andere zaken aangaande vrijwilligersbeleid. Indien de mogelijkheid zich hiervoor aandient, wordt hiervoor meegewerkt aan het Pilotproject Sport Servicebureau (SSB) dat geïnitieerd is door de gemeente Berkelland en waarvoor een RUP-aanvraag is gedaan bij de Provincie Gelderland.

· Om hoeveel vrijwilligers gaat het

Het is niet helemaal duidelijk wat u met deze vraag bedoeld. Als het gaat om het aantal mensen dat vrijwilligerswerk kunnen de volgende cijfers (gepubliceerd in augustus 2007) een indicatie geven:
Het aantal Nederlanders dat vrijwilligerswerk doet, stijgt. In 2004 zei 35 procent frequent vrijwilligerswerk te doen. Nu is dat opgelopen tot 39 procent. 

Dit blijkt uit onderzoek van Trendbox in opdracht van de Stichting Ideële Reclame (SIRE). SIRE liet het onderzoek uitvoeren in het kader van haar 40-jarig bestaan. 

In de breedste zin des woords deden zes op de zeven Nederlanders de afgelopen twaalf maanden activiteiten die op maatschappelijke betrokkenheid duiden. Zij deden vrijwilligerswerk, doneerden aan goede doelen of hielpen een zieke of gehandicapte als mantelzorger. 

Slechts de helft van de Nederlanders beschouwt zichzelf echter als maatschappelijk betrokken. Bovendien heeft men het idee dat buren, collega's of andere landgenoten nog minder idealistisch zijn dan zijzelf. Slechts twintig procent schrijft de Nederlanders in algemene zin maatschappelijke betrokkenheid toe. 

Als u met uw vraag aangeeft hoeveel vrijwilligers het Steunpunt moet bereiken, dan verwijs ik u naar de outputindicaties die op bladzijde 30 in de nota zijn vastgesteld voor het steunpunt, ingeval u de extra capaciteit beschikbaar stelt:
Outputindicatie:

· Naamsbekendheid: 90% van de vrijwilligersorganisaties in de gemeente Oude IJsselstreek weet van het bestaan van het Steunpunt Vrijwilligerswerk;

· Bekendheid met diensten: 80% van de vrijwilligersorganisaties weet welke diensten het Steunpunt biedt;

· 50% van de vrijwilligersorganisaties doet minimaal eens per jaar een beroep op het Steunpunt Vrijwilligerswerk;

· 80% van de klantorganisaties is tevreden over de dienstverlening van het Steunpunt Vrijwilligerswerk.

LB

· Waarom is Oude IJsselstreek al een aantal jaren geabonneerd op Digimon. Wat zijn de kosten en waarom is het niet eerder gebruikt.

Het abonnement van Digimon is aangeschaft door de voormalige gemeente Wisch naar aanleiding van de evaluatie van het Steunpunt Vrijwilligerswerk. De kosten bedragen € 100,00 per jaar. Het instrument is nog nooit gebruikt, omdat er de afgelopen jaren steeds capaciteitsproblemen waren op het gebied van vrijwilligerswerk. Per 1 oktober a.s. is dit capaciteitsprobleem opgelost.
PvdA

· Hoe wordt de financiering van versterking en vernieuwing van het vrijwilligerswerk gefinancierd nu er geen TSV-gelden meer zijn?

De naam van de regeling (Tijdelijke Stimulering Vrijwilligerswerk) zegt het eigenlijk al: Tijdelijk werden gemeenten gestimuleerd, zodat het vrijwilligerswerk impulsen kreeg. De bedoeling van het Rijk met dit soort regelingen is altijd om gemeenten er toe te verleiden om het vervolg autonoom te financieren. Vrijwilligersbeleid is een gemeentelijke opdracht, die wettelijk is vastgelegd in de Wmo. De gemeente dient daar dus zelf geld voor vrij te maken.

· Vrijwilligerswerk en mantelzorg mogen voor mensen met een laag inkomen (pag. 59 van de notitie) geen extra kosten met zich meebrengen. Kunnen de kosten gereduceerd worden door de inzet van een PGB?

De notitie geeft de volgende suggestie om er voor te zorgen dat vrijwilligerswerk en mantelzorg voor mensen met een laag inkomen geen extra kosten met zich meebrengen.
· Actief opsporen van de doelgroep en actief bekend maken van de bestaande voorzieningen (zowel voorzieningen bij gemeenten als bij derden) aan professionals en vrijwilligers, zodat deze als intermediair kunnen worden ingezet om de opgedane kennis in te zetten in hun contacten met de (potentiële) doelgroep;
· In subsidieregeling opnemen dat professionele organisaties binnen hun instelling gemaakte onkosten aan vrijwilligers vergoeden;
· Vrijwilligerswerk wordt actief ingezet als eerste opstap naar betaald werk. Daarbij dragen professionele organisaties actief bij aan de begeleiding van de vrijwilligers en worden ervaringsdeskundigen ingezet als coach.
In principe is het de verantwoordelijkheid van de organisatie waarbij mensen werkzaam zijn dat zij de kosten die mensen maken ten behoeve van het vrijwilligerswerk kunnen declareren. De gemeente kan daarvoor de randvoorwaarden scheppen door van gesubsidieerde organisaties te eisen dat zij deze gemaakte kosten ook daadwerkelijk vergoeden.

Als het gaat om mantelzorgers, dan kan het PGB daarvoor soms soelaas bieden. Het eerste gedachtestreepje bij bovenstaande actiepunten verwijst daar naar. Het steunpunt mantelzorg en de Vrijwillige Intensieve Thuiszorg en mantelzorg kunnen mensen bij de aanvraag daarvan ondersteunen.

· Worden jonge mantelzorgers op het moment dat de zorg niet meer nodig is aan een opleiding/werk geholpen?

Jonge mantelzorgers verrichten hun mantelzorg naast het volgen van hun opleiding/werk. 

· Het Servicepunt vrijwilligers Oude IJsselstreek wordt op dit moment verzorgd door Fidessa. Gaan er in de toekomst gelden naar Fidessa?

Zolang Fidessa het Servicepunt Vrijwilligerswerk blijft uitvoeren, gaan daar ook de subsidiegelden naar toe.

· Hoe denkt de gemeente de regie te gaan voeren/houden als Fidessa het onderzoek doet?

Op blz. 45 van de notitie vindt u het antwoord op deze vraag: 
Rol Fidessa

In dit proces zal Fidessa Welzijn het initiatief nemen, door met de verschillende partijen bijeenkomsten te organiseren om de stappen te doorlopen. Fidessa Welzijn zal zorgdragen voor verslaglegging van de verschillende stappen in dit proces. Fidessa heeft de taak dat het proces is afgestemd op het gemeentelijk Wmo-beleid.

Rol gemeente

De gemeente heeft de regie in dit proces. De gemeente volgt het proces op de voet, levert informatie en inhoudelijke inbreng. 

· Mag verwacht worden dat, als de huidige 3-daagse arrangementen aanslaan, er een nieuwe cursus voor betrokkenen komt?

Ja.

· Voor 2008 wordt een bedrag van € 22.664,00 genoemd. Hoe komt dit bedrag tot stand als nog niet duidelijk is om welke bedragen het gaat in de VIT en de GGZ-preventie. De fractie heeft het gevoel dat het bedrag een ‘gok’ is en wil weten wat er gebeurt als er tekorten ontstaan.

Het gaat bij deze bedragen niet om een gok. De bedragen zijn gebaseerd op subsidieaanvragen. Wanneer deze subsidies worden toegekend, moet de betreffende organisaties de werkzaamheden zoals in de aanvraag omschreven uitvoeren binnen het toegekende budget.

Het bedrag van € 22.665,00 is het bedrag dat in 2008 begroot wordt voor de collectieve GGZ-preventie. GGNet heeft voor het jaar 2008 een subsidie toekennen van € 22.664,00 ten behoeve van de uitvoering van de acht preventieve interventies, zoals die  in de aanvraag staan beschreven.
Het gaat daarbij om de volgende producten:

· KOPP (=Kinderen van Ouders met Psychische Problemen) Ondersteuningsgroepen voor kinderen (6 – 9 en 9 – 12 jaar)

· KOPP Ondersteuningsgroepen (12 – 16 jaar)

· KOPP Ondersteuningsgroepen voor kinderen (16 – 25 jaar)

· KOP Gespreksgroep voor volwassenen (25+)

· Online cursus ‘Kopstoring’

· E-mailservice voor kinderen van ouders met psychische problemen

· Individueel chatten voor kinderen van ouders met pcychische problemen

· Forum voor kinderen van ouders met psychische problemen

· KOPP – Moeder-baby interventie

· Groep voor broers en zussen van kinderen met Autisme en ADHD

· ‘Vingers in je oren” voor kinderen (8 – 12 jaar)

· Informatiebijeenkomst over angststoornissen voor familieleden en direct betrokkenen

· Informatiebijeenkomst voor borderline problematiek voor familieleden en direct betrokkenen

· Informatiebijeenkomst over depressie voor familieleden en direct betrokkenen

· Informatiebijeenkomst over mensen met een eetstoornis voor familieleden en direct betrokkenen

· Informatiebijeenkomst over de manisch-depressieve stoornis voor familileden en direct betrokkenen

· Informatiebijeenkomst over mensen met schizofrenie of een psychotische stoornis voor familieleden en direct betrokkenen

· Informatiebijeenkomst Dementie en vergeetachtigheid

· Cursus voor familieleden van mensen met borderline

· Cursus voor familieleden van mensen met schizofrenie

· Cursus ‘’omgaan met dementie”

· Preventieve Ondersteuning (oudere) Mantelzorgers (POM)

· Geheugenspreekuur Oost-Gelderland

In de notitie staat het bedrag dat nodig is voor het VIT nog niet genoemd. Over het VIT staat in de notitie beschreven dat “de subsidie in 2007 nog via de vestigingsgemeente Berkelland loopt voor de gehele regio Achterhoek. In 2008 gaat dit bedrag rechtstreeks naar de individuele gemeentes in de uitkering Wmo volgens het objectief verdeelmodel. Daardoor is nog niet helder om welk bedrag het precies gaat.”

Inmiddels gaan we ervan uit voor het VIT in 2008 een bedrag begroot moet worden van € 101.603,00.

· Is er een verslag van de Wmo-raad over dit stuk? Wat zijn de reacties?
Het stuk is niet aan de Wmo-raad voorgelegd. De Wmo-raad buigt zich immers niet over afzonderlijke prestatievelden, maar over het integrale Wmo-beleid. Wel is de vrijwilligersnotitie ter sprake geweest tijdens de Wmo-raad van 2 juli 2007. Het volgende is toen over de notitie gezegd:
Mevrouw Grob vraagt wat er specifiek geregeld gaat worden voor vrijwilligers en mantelzorgers. Deze groepen komen steeds meer onder druk te staan. Margit Bouman licht toe dat er in regionaal verband gewerkt wordt aan een beleidsnotitie vrijwilligerswerk. In deze notitie zal ook specifiek aandacht uitgaan naar mantelzorgers. Het streven is om deze notitie in september 2007 ter besluitvorming voor te leggen aan de gemeenteraad. 

Mevrouw Visser geeft aan dat vrijwilligers veel genoemd worden als ‘beleidsinstrument’, terwijl steeds meer organisaties kampen met een tekort aan vrijwilligers. Dat baart haar grote zorgen. Er is bij mensen veel minder betrokkenheid te bespeuren, zeker ook bij de groep allochtonen. Haar achterban vraagt daar aandacht voor. Het is van groot belang dat er aandacht besteed wordt aan de vrijwilligersproblematiek. Margit Bouman geeft aan dat het aanbod aan vrijwilligers sterk verschilt per sector. In de beleidsnota vrijwilligerswerk komen de knelpunten die mevrouw Visser noemt naar voren. De heer Mientjes sluit zich aan bij mevrouw Visser en mevrouw Grob. De vrijwilligerscapaciteit kan een bottleneck zijn bij de uitvoering van de beleidsnota Wmo.

Margit Bouman spreekt af dat zij samen met mevrouw Grob en mevrouw Visser de beleidsnota vrijwilligerswerk gaat bespreken.

De adviezen van deze subgroep van de Wmo-raad zijn meegenomen in de notitie.

Met de Wmo-raad is afgesproken dat de notitie ter kennis wordt gebracht aan de Wmo-raad, nadat deze door de gemeenteraad is vastgesteld.

· Waarom wordt Digimon niet gebruikt, en wordt het abonnement behouden?

Zie het antwoord op deze vraag van LB.

CDA:

· In de notitie lopen de termen vrijwilligerswerk en mantelzorg door elkaar. Er moet een duidelijk onderscheid worden gemaakt. Vrijwilligers werken vaak binnen verenigingen en zijn redelijk zichtbaar en bekend. Mantelzorgers echter niet. Het is een taak van de gemeente om mantelzorgers zichtbaar te maken en te betrekken bij het vrijwilligerswerk.
Het klopt dat er een duidelijk onderscheid bestaat tussen vrijwilligerswerk en mantelzorg. Dit onderscheid wordt geschets in de definitiebeschrijving op blz. 6. Daar waar vrijwilligerswerk  wordt genoemd in de notitie wordt vrijwilligerswerkg bedoeld, daar waar mantelzorg staat gaat het om mantelzorg volgens de definities op bladzijde 6.

Door er voor te kiezen om één notitie te maken voor zowel het vrijwilligersbeleid als het mantelzorgbeleid blijkt dat op deze wijze mantelzorg betrokken wordt bij het gemeentelijk vrijwilligersbeleid.

· Verenigingen hebben moeite om bij de gemeente aan te kloppen over zaken met betrekking tot wet- en regelgeving. Waarom is gekozen voor de oplossing van een extra halve fte bij het steunpunt vrijwilligerswerk? Een andere mogelijkheid is om te bezien wat er binnen de gemeente mogelijk is om de drempel te verlagen, zodat mensen naar de gemeente gaan met hun vragen.

Ik verwijs u voor het antwoord op deze vraag naar het antwoord op een eensluidende vraag van de VVD. 

De halve fte is dus niet alleen bedoeld om te ondersteunen met betrekking tot wet- en regelgeving. Dit is slechts een klein onderdeel van het werk. De halve fte is immers óók bedoeld om bv. Het bedrijfsleven en vrijwilligerswerk op elkaar aan te sluiten. Bijvoorbeeld het organiseren van dat een bedrijf als teambuilding of jaarlijks uitje de peuterspeelzaal een opknapbeurt geeft. Op die manier worden de vaste vrijwilligers van een bepaalde club ondersteund bij éénmalige klussen én maken potentiële vrijwilligers (de werknemers van een bedrijf) kennis met hoe leuk vrijwilligerswerk is. 
Bovendien zal het Servicepunt mee gaan draaien met het Pilotproject Sport Servicebureau (SSB).

Uiteraard kunnen we bezien wat er mogelijk is om de drempel te verlagen, zodat mensen naar de gemeente gaan met hun vragen, maar je blijft als vrijwilligersorganisatie wel te maken hebben met verschillende afdelingen en medewerkers (b.v. subsidiebeleid, vrijwilligersbeleid, vergunningen, accommodatiebeleid e.d.).

Het idee achter het Servicepunt Vrijwilligerswerk is dat dit nog beter gaat werken als alle vrijwilligersorganisaties het Servicepunt gaan zien als hét centrum voor ondersteuning en advies voor alle vrijwilligersorganisaties.
· Het initiatief om vrijwilligers te gaan waarderen is prima. Het bedrag van € 1.000,00 dat uitgetrokken wordt voor een vrijwilligersaward is wat de fractie betreft mager.

Dit is een politieke vraag. Deze vraag kunt u voorleggen aan uw mederaadsleden.

· Kan er een award in het leven geroepen worden met daaraan gekoppeld een project waarbij datgene wat een vereniging/instantie/persoon doet geënthousiasmeerd en uitgedragen wordt en waardoor anderen weer gestimuleerd worden? Waarom kan het bedrag daardoor niet hoger worden dan € 1.000,00.

Ook dit is een politieke vraag. Uiteraard kan dit, wanneer een meerderheid van uw raad hiertoe besluit, waarbij u dan eveneens een besluit dient te nemen over de hoogte van het bedrag.
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