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Collegevoorstel

Onderwerp

: Integraal veiligheidsbeleid
	Voorgestelde beslissing:

	3. Jaarprogramma Integrale Veiligheid 2008 vaststellen.

4. De commissie Bestuur en Middelen advies vragen om vervolgens de Kadernota Integrale Veiligheid ter instemming aan de raad voor te leggen.


Inleiding

Het college van burgemeester en wethouders heeft op 18 januari 2005 de Notitie Integrale Veiligheid gemeente Oude IJsselstreek vastgesteld.

De notitie gaat onder meer in op wat er verstaan wordt onder (integrale) veiligheid, hoe de bevoegdheden tussen raad en college zijn verdeeld, hoe de samenwerking er uitziet en hoe het veiligheidsbeleid binnen de interne organisatie van de nieuwe organisatie past. Ten slotte wordt per veiligheidveld een aantal voorstellen gedaan. Op 22 maart 2006 heeft er een evaluatie met de verantwoordelijk ambtenaren van de veiligheidsvelden plaatsgevonden.

Tijdens de bijeenkomst zijn alle veiligheidsvelden doorgenomen en is geïnventariseerd wat op veiligheidsgebied is opgepakt en afgerond. Daarnaast is ook de werking van het veiligheidsnetwerk besproken. Tot slot is aanbevolen de rol van de raad beter tot uitdrukking te laten komen door het vaststellen van een kadernota. Het integraal veiligheidsbeleid is in samenwerking met de volgende personen tot stand gekomen: Kevin Jacobs, Vico van Damme, Jan Maalderink, Klaas Boessenkool en Frans ter Beek.

Meetbaar effect

Met het vaststellen van het Integraal Veiligheidsbeleid 2007-2010 gemeente Oude IJsselstreek voorziet u in een integrale aanpak van veiligheidsonderwerpen en in een gestructureerde en in een langdurige samenwerking tussen verschillende partijen.

Argumenten

Door middel van een integraal veiligheidsbeleid worden veiligheidsproblemen structureel aangepakt
In sommige gevallen is een ad hoc aanpak voldoende, maar in veel gevallen is de problematiek hiervoor te complex. Verschillende aspecten van veiligheid spelen dan een rol en de oplossing van het probleem moet worden gezocht in een brede aanpak en in gestructureerde en langdurige samenwerking tussen verschillende partijen. Het jaarprogramma voorziet hierin doordat alle veiligheidsthema’s en veiligheidspartners aan bod komen.

Belangrijk daarbij is dat de veiligheidsthema’s uit het Jaarprogramma 2007/2008 overeenkomen met de veiligheidsthema’s van de kadernota.

2.1 De raad kan invulling geven aan kaderstellende taak

Doel van de kadernota is om alle activiteiten op het gebied van veiligheid te coördineren.

De raad stelt de hoofdlijnen van het beleid vast en stelt daarvoor de financiën beschikbaar. De uitvoering van dit beleid is een verantwoordelijkheid van het college van burgemeester en wethouders. Het integrale veiligheidsbeleid bestaat daarom uit twee delen: een strategische kadernota en een operationeel uitvoeringsprogramma (jaarprogramma).

Het integraal veiligheidsbeleid heeft een werking van vier jaar en wordt ter vaststelling aan de raad voorgelegd. Het jaarprogramma wordt alleen ter kennis gebracht aan de raad. De raad kan hierdoor invulling geven aan de kaderstellende taak en heeft inzicht in acties van het college. Het jaarprogramma heeft een werking van een jaar. Na een jaar kan het programma worden aangepast en kan het college verantwoording afleggen aan de raad over de uitvoering en invulling van het integrale veiligheidsbeleid.

Kosten, baten en dekking

Het integraal veiligheidsbeleid heeft alle bestaande beleidsvelden op gebied van veiligheid samengevoegd en gestructureerd. In het Jaarprogramma Integrale Veiligheid wordt een aantal acties en projecten genoemd. 

Diverse genoemde projecten zijn met alleen inzet van capaciteit en zonder extra financiële kosten te realiseren. Anderen zijn al voorzien van een financiële dekking.

Uitvoering

Planning: 

5 september advies commissie Bestuur en Middelen
27 september vaststelling raad

Communicatie:
De inwoners hebben door middel van de Veiligheidsscan input geleverd.

Na vaststelling door het college alle betrokkenen informeren over het besluit en het vervolg traject (commissie en raad).

Na vaststelling door de raad alle partners in kennis stellen van het Integraal veiligheidsbeleid 2007-2010 van de gemeente Oude IJsselstreek.

Contact met belangenvereniging/wijkraad:

De belangenverenigingen en wijkraden krijgen een exemplaar van het integraal veiligheidsbeleid.
Evaluatie/controle:

Het college stelt elk jaar een jaarprogramma vast dat ter kennisname naar de raad gaat.

In 2010 wordt de kadernota geëvalueerd.







