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Collegevoorstel

Onderwerp

: Strategische Agenda Regio Achterhoek - 5 thema's (bijlagen)
	Voorgestelde beslissing:

	1. De vijf thema’s bij dit voorstel overnemen als bijdrage van onze gemeente aan de strategische agenda voor nieuwe samenwerking in de Achterhoek.




Inleiding

De eerste voorstel met dit onderwerp is op 24 juli j.l. aangehouden met het verzoek om nader advies, vandaar dit vervolgvoorstel. 
Het eerste voorstel is nu gecomprimeerd tot 5 thema’s (zie de bijlagen bij dit voorstel).
Voor de inhoud van de thema’s is als leidraad gehanteerd datgene wat wij als gemeente – gelet op onze eigen beleids- en ontwikkelingsprogramma’s – belangrijk vinden om samen met andere gemeenten te realiseren.
Daarom is er voor het vullen van de thema’s voor de strategische agenda voor de Achterhoek verband gelegd met programma’s als: 

· het regiocontract van de provincie

· de regionale uitvoeringsprogramma’s
· ons eigen coalitieakkoord (diverse paragrafen) 

· ons eigen ontwikkelingsprogramma OWN 2020

· onze eigen concern- en raadsplanning 

Recent onderzoek geeft aan dat samenwerking tussen gemeenten de komende tijd sterk zal toenemen. 
De belangrijkste redenen van gemeenten daarvoor zijn: verbeteren van de kwaliteit van de dienstverlening – verminderen van ‘kwetsbaarheid’ van gemeenten – kostenreductie.
Om als gemeente de aansturing en het democratisch gehalte te waarborgen, is het van belang de samenwerking binnen één overkoepelend model te plaatsen. Verder is het van belang de samenwerking op dezelfde gemeenten te concentreren en slechts bij uitzondering voor wisselende partners te kiezen.
Meetbaar effect

Als de voorgenomen nieuwe samenwerking goed gaat werken dan hebben we wat bereikt voor de Achterhoek.
Ook de provincie doet graag zaken met regio’s waarbinnen gemeenten strategisch samenwerken.

Dat is ook van belang voor co-financiering van concrete projecten uit die agenda.

Bovendien komt het realiseren van ‘lokale’ ontwikkelingsprogramma’s van gemeenten op die manier dichterbij.

Het is overigens de bedoeling met minder ‘bestuurlijke drukte’ samen te werken. Want het AB is compact, het DB nog compacter en het ambtelijk potentieel bij de gemeenten ‘doet gewoon mee’ aan de realisering van de gezamenlijke agenda.

De raden sturen aan de voorkant (kaderstelling) door de agenda en de programma’s te bepalen en controleren op de resultaten.

Een collegelid heeft de ‘regio’ als speciaal aandachtspunt in portefeuille en ‘regionale samenwerking’ wordt een programma in de begrotingscyclus.

Argumenten

Dat het van belang is dat onze gemeente een bijdrage levert aan de regionale strategische beleidsvorming hoeft geen nader betoog. In de thema’s is bewust gekozen voor een zeker ‘abstractieniveau’. Enerzijds om te verzekeren dat programma’s en projecten ‘de eindstreep halen’ en anderzijds om de relatie vast te houden tussen het ‘regiocontract’ en de ‘eigen’ beleids- en ontwikkelingsprogramma’s.
Kanttekeningen
De dynamiek voor samenwerking in de Achterhoek lijkt terug te zijn. Rond de vaststelling van de strategische agenda kunnen we vaststellen of die dynamiek doorzet of dat ‘we’ terugkeren op oude reflexen?!
In onze eerdere (raads) bijdragen aan de koersdiscussie hebben we gepleit voor een nieuwe regio als platform voor ‘shared services’ op het terrein van: concrete dienstverlening – beheersactiviteiten – ondersteunende functies (bijvoorbeeld automatisering en administraties).
Door het directeurennetwerk Achterhoek (DNA) zijn daarvoor al gedachten ontwikkeld.
Kosten, baten en dekking 
Niet van toepassing.
Uitvoering

Planning:
Onze bijdrage moest uiterlijk week 33 (digitaal) bij de regio binnen zijn.

Op 17 augustus is er een bijeenkomst (geweest) voor colleges. Wethouder Van Balveren heeft die bijeenkomst bezocht. 
Personeel:

Niet van toepassing.
Communicatie:
Het is van belang dat onze bijdrage aan de strategische agenda niet alleen bij de regio maar vooral ook bij onze raadsleden onder de aandacht wordt gebracht. Raadsleden kunnen overigens ook zélf onderwerpen aandragen.
Contact met belangenvereniging/wijkraad:

Niet van toepassing.

Evaluatie/controle:
Niet van toepassing.

Met vriendelijke groet,

Rudi ter Horst – taakveld AJBZ
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