Voorstel ‘fusie programmaraden’

Inleiding

Op 29 september 2005 heeft de gemeenteraad de Nota ‘fusie programmaraden’ vastgesteld en besloten om over te gaan tot het oprichten van 1 nieuwe programmaraad voor de in de nota genoemde 14 gemeenten. In het najaar van 2005 hebben alle betrokken gemeenteraden hetzelfde besluit genomen. Er bleef tussen partijen verschil van inzicht bestaan of een mogelijke fusie strijdig is met de Mediawet. Om die reden is in 2006 besloten zowel het Commissariaat voor de Media als UPC om een standpunt te vragen. Op basis daarvan hebben alle colleges in het najaar van 2006 besloten dat het besluit van de gemeenteraad onverminderd van kracht blijft. 

Het Commissariaat voor de Media heeft, op verzoek van een van de programmaraden, op 16 februari 2007 nogmaals schriftelijk gereageerd op de geplande fusie. Het Commissariaat geeft in een brief aan dat zij het geen bezwaar, en niet in de strijd met de (bedoeling van de) Mediawet, acht dat de gemeentebesturen in de regio Gelderland Oost, in goed overleg met UPC Nederland, hebben besloten om, uit praktische overwegingen, de twee daar functionerende programmaraden samen te voegen. Hierbij neemt het Commissariaat in aanmerking dat anders door de gemeentelijke herindeling voor één gemeente meerdere programmaraden actief zouden kunnen zijn. Dit acht het Commissariaat voor de Media niet doelmatig en niet in het belang van de aangeslotenen op de omroepnetwerken in die gemeenten.

Op basis van dit standpunt is een fusiecommissie, bestaande uit vertegenwoordigers van de programmaraden en een vertegenwoordiger namens de gemeenten, aan het werk gegaan om een fusievoorstel uit te werken. Door de fusiecommissie zijn een aantal documenten opgesteld, welke op 8 mei 2007 zijn besproken in een gezamenlijk overleg tussen de twee programmaraden en alle gemeenten. Bijgevoegd zijn:

· de conceptstatuten van de nieuwe programmaraad;

· de begroting 2008, vanuit de bestaande programmaraden opgesteld voor de nieuw op te richten programmaraad;

· een fusiebegroting waarin de met de fusie gepaard gaande kosten in beeld gebracht zijn;

· de advertentietekst welke gebruikt wordt voor de regionale werving van de extra leden voor de nieuwe programmaraad;

· diverse financiële documenten die een beeld geven van de situatie van de huidige programmaraden tot het moment van de beoogde fusie (1 oktober 2007) en de situatie tussen 1 oktober 2007 en 1 januari 2008. Daarbij is als uitgangspunt gehanteerd dat de financiële situaties van de bestaande programmaraden overgaan naar de nieuwe programmaraad.

Conceptstatuten

De nieuwe programmaraad wordt, nadat alle gemeenteraden daartoe hebben besloten, op 1 oktober 2007 opgericht. Bewust is voor deze datum gekozen, zodat de nieuwe programmaraad de laatste maanden van 2007 kan gebruiken om de nieuw te benoemen leden te kunnen inwerken. Vanaf begin 2008 kan de nieuwe programmaraad vervolgens adviezen gaan uitbrengen aan UPC. De nieuwe programmaraad wordt opgericht door aanpassing van de bestaande statuten van de Stichting Programma - adviesraad Oost, één van de twee bestaande programmaraden. 

In de statuten van de programmaraad worden o.a. de doelstellingen geregeld, de wijze van financiering van de programmaraad alsmede de benoeming van de leden. Bij het opstellen van de statuten is rekening gehouden met het indienen van begroting en jaarstukken bij de gemeenten.

Begroting 2008

Door de fusiecommissie is een begroting opgesteld voor 2008. Daarbij is de volgende toelichting gegeven:

De Mediawet 2004 verplicht de programmaraden om de kabelexploitant op te dragen (in de wet “adviseren” genoemd) uit welke televisie- en radiozenders het wettelijk basispakket dient te bestaan. Voorts kan de programmaraad advies uitbrengen omtrent het overige deel van het standaardpakket, dat aan alle abonnees wordt doorgegeven. De programmaraden dienen daarbij het pakket een pluriforme samenstelling te geven, rekening houdend met de in de gemeenten levende maatschappelijke, culturele, godsdienstige en geestelijke behoeften. Voorts dient de programmaraad qua samenstelling representatief te zijn voor de belangrijkste in de gemeenten voorkomende maatschappelijke, culturele, godsdienstige en geestelijke stromingen en als geheel te beschikken over voldoende kennis van de informatiebehoeften van bevolkings- en leeftijdsgroepen van verschillende omvang en samenstelling binnen het kijk- en luisterpubliek. 

 

De per 1 oktober 2007 door de gemeenten in te stellen nieuwe programmaraad probeert door middel van de voor te dragen nieuwe leden naar beste vermogen om de wettelijk vereiste representativiteit te realiseren. Deze representativiteit en voldoende spreiding over het werkgebied worden mede bereikt doordat maximaal twee leden per aangesloten gemeente in de raad kunnen worden benoemd. Voorts streeft de programmaraad ernaar om zijn wettelijke taak zo goed mogelijk te vervullen. In de voorliggende begroting voor 2008  heeft de programmaraad dit streven vertaald in de cijfermatige weergave van de uitgaven, waarbij de programmaraad is uitgegaan van volledige bezetting van de raad met 14 leden. 

 

Teneinde het vereiste kennisniveau te bereiken en te handhaven zullen de leden van de programmaraad gebruik maken van alle hiervoor beschikbare informatiebronnen. Deze ambitie vergt naast het regelmatig bezoeken van conferenties en workshops op mediagebied en het gebruik maken van daarvoor in het leven geroepen opleidingsfaciliteiten, het delen van de verworven kennis in regelmatig te houden vergaderingen en het - als voorbereiding op de jaarlijks uit te brengen adviezen - nauwgezet bijhouden van relevante mediale ontwikkelingen en landelijke alsmede regionale kijk- en luisteronderzoeken, hetgeen resulteert in een permanent actueel overzicht van voor doorgifte en advisering geschikte en beschikbare zenders. Via de website van de programmaraad hebben de abonnees maximaal gelegenheid om de adviezen en de overwegingen die daarbij horen na te gaan en ook met suggesties te komen over de pakketten.

 

Deze doelstelling heeft geresulteerd in bijgevoegde begroting, waarvan de omvang onder het gemiddelde van alle programmaraden in Nederland ligt.

 

De beide voorgangers van de nieuwe programmaraad, Programmaraad Gelderland Oost (PRGO) en Stichting Programma-adviesraad Oost (SPAO) hebben in het verleden gewerkt vanuit verschillende visies. PRGO heeft sinds 2003 getracht te werken overeenkomstig de hierboven vermelde wettelijke eisen en conform deze doelstelling zijn begrotingen opgesteld. Omdat de 12 bij PRGO aangesloten (deels voormalige) gemeenten er niet steeds in geslaagd zijn voldoende leden in de raad te benoemen, enkele gemeenten onvolledige financiële bijdragen hebben verstrekt en UPC niet bereid bleek een substantiële bijdrage te verstrekken (50 % van de totale kosten), hetgeen ook juridisch niet afdwingbaar bleek te zijn, heeft PRGO noodgedwongen zijn activiteiten aanmerkelijk moeten verminderen, hetgeen tot lagere uitgaven heeft geleid.    

 

SPAO heeft in 2000 mondelinge afspraken met de 16 (deels voormalige) aangesloten gemeenten omtrent de financiering kunnen maken, welke afspraken door de gemeenten steeds correct zijn nagekomen. De doelstelling van SPAO is evenwel afwijkend geweest van PRGO, omdat deze steeds gebaseerd is geweest op de - inhoudelijk lagere - eisen van de Mediawet 1997, hetgeen heeft geresulteerd in een ledental van gemiddeld 10 en een andere - minder extern onderzoek vragende - wijze van advisering, waardoor de kosten van SPAO in vergelijking met andere programmaraden uitzonderlijk laag waren. SPAO wilde de gewijzigde wettelijke eisen, voortvloeiend uit de Mediawet 2004, invoeren nadat de gevolgen voor de beide programmaraden in deze regio als gevolg van de gemeentelijke herindelingen bekend zouden zijn. Nu de hieruit voortvloeiende fusie eerst dit jaar gerealiseerd wordt, heeft SPAO in de afgelopen jaren naar beste vermogen getracht om met de middelen uit de wet 1997 zo goed mogelijk aan de eisen uit de wet 2004 tegemoet te komen. 

 

Hierdoor zijn de begrote uitgaven van de nieuwe programmaraad niet substantieel lager dan die van de beide voorgangers in het verleden, maar zal wel het thans wettelijk vereiste kwaliteitsniveau worden gerealiseerd.

Verdeelsleutel gemeentelijke bijdrage

De Mediawet bevat geen bepalingen ten aanzien van de financiële huishouding van een programmaraad. Deze worden door de gemeenten ingesteld, waardoor de programmaraden ook afhankelijk van de financiële ondersteuning van de gemeenten. Het is immers ook in het belang van de gemeente dat de programmaraad goed functioneert. 

Ten behoeve van de nieuwe programmaraad is een begroting voor 2008 opgesteld (zie hierboven) dat uitgaat van het benodigd budget voor de nieuwe programmaraad. Naar verwachting zal UPC Nederland een jaarlijkse bijdrage in de exploitatie verstrekken aan de programmaraad. Het overige deel van het benodigd budget moet worden gedekt door gemeentelijke bijdragen. Er zijn meerdere verdeelsleutels mogelijk, zoals inwonersaantallen, aantallen abonnees of een vaste bijdrage per gemeente. Nadeel van de eerste twee is dat deze periodiek herijkt moeten worden. Voorgesteld wordt daarom om de benodigde gemeentelijke bijdrage te verdelen over de 14 betrokken gemeenten in een gelijke bijdrage van € 1.245,-- (2008). Het nadeel dat hierdoor voor kleinere gemeenten ontstaat is gering. De Mediawet schrijft in principe voor dat iedere gemeente zelf een programmaraad moet oprichten. Hierdoor zouden kleine(re) gemeenten verhoudingsgewijs met hoge kosten geconfronteerd worden. Door gezamenlijk een programmaraad in te stellen treden efficiëntievoordelen op voor iedere gemeente. Daar komt bij dat de jaarlijkse bijdrage voor iedere gemeente in absolute bedragen betrekkelijk gering is. Voorgesteld wordt deze verdeelsleutel toe te passen en dit aspect te betrekken bij de evaluatie na twee jaar (2010). De jaarlijkse gemeentelijke bijdrage voor de jaren ná 2008 wordt vooralsnog bepaald op maximaal € 1.245,--, behoudens jaarlijkse indexering.
Werving leden programmaraad

De Mediawet geeft aan dat in een programmaraad tussen de 7 en 15 leden zitting moeten hebben. In principe kan iedereen, behoudens enkele uitzonderingen, zitting nemen in een programmaraad. De Mediawet geeft aan dat de programmaraad representatief moet zijn voor de lokale bevolking. Artikel 82m omschrijft dit als volgt: de programmaraad is representatief voor de belangrijkste in de gemeenten voorkomende maatschappelijke, culturele, godsdienstige en geestelijke stromingen en beschikt als geheel over voldoende kennis van de informatiebehoeften van bevolkings- en leeftijdsgroepen van verschillende omvang en samenstelling binnen het kijk- en luisterpubliek. 

In overleg met de programmaraden wordt voorgesteld regionaal te gaan werven. Dit houdt in dat, bij het ontstaan van een vacature in de programmaraad, een advertentie wordt geplaatst in de gemeentelijke katernen van de huis-aan-huisbladen van alle gemeenten. De programmaraad kan zodoende beter waarborgen dat de samenstelling van de programmaraad representatief is en blijft. Dit kan echter inhouden dat voorgesteld wordt een lid te benoemen uit een gemeente waar reeds een lid zitting heeft in de programmaraad. Om spreiding te houden kunnen maximaal twee leden uit één gemeente zitting hebben in de programmaraad. In de praktijk kan het dus voorkomen dat de programmaraad uit een bepaalde gemeente géén, één of twee leden heeft. De Mediawet schrijft voor dat de leden benoemd moeten worden door de gemeenteraad waaruit het lid afkomstig is. Benoeming vindt plaats voor een periode van vier jaar met de mogelijkheid van een eenmalige herbenoeming voor dezelfde periode. Vanuit de oude programmaraden kunnen (en willen) zeven leden herbenoemd worden. Voor de overige leden is in mei 2007 regionaal geworven. Benoemingen door de gemeenteraden worden in separate voorstellen voorgelegd.

Evaluatie

Voorgesteld wordt na twee jaar (2010) met de gemeenten en de programmaraad een evaluatie te houden van de nieuwe programmaraad. Deze evaluatie wordt voorgelegd aan de gemeenteraden van de betrokken gemeenten. Mocht de evaluatie aanleiding geven tot (een) wijziging(en) in het bestaande beleid, wordt hiertoe een voorstel aan de gemeenteraden voorgelegd.

Voorstel

Op grond van bovenstaande wordt geadviseerd:

1. het voorstel ‘fusie programmaraden’, inclusief de bijgevoegde documenten, voor kennisgeving aan te nemen;

2. samen met de overige gemeenten per 1 oktober 2007 de nieuwe programmaraad in te stellen, conform de bepalingen van de Mediawet;

3. de gemeentelijke bijdrage voor 2008 te bepalen op € 1.245,-- per gemeente. De gemeentelijke bijdrage voor de jaren ná 2008 vooralsnog bepalen op maximaal   € 1.245,-- per gemeente, behoudens jaarlijkse indexering.
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