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1.
Opening.
De voorzitter opent de vergadering en heet de aanwezigen van harte welkom.
De heer Teunissen vervangt de heer Bergevoet. De heer Wensink vervangt de heer Van Amerongen.
Bij agendapunt 6 verzorgt mevrouw Lammers-Berendsen een presentatie.

Bij agendapunt 7 verzorgt de heer Pijnenburg een presentatie. 

Bij agendapunt 8 verzorgt de heer Lamers, interim-secretaris van de Regio Achterhoek, een presentatie. 


2.
Inventarisatie spreekrecht burgers.
Van het spreekrecht wordt geen gebruik gemaakt. 


3.
Definitieve vaststelling agenda.
De agenda wordt vastgesteld. 


4.
Vaststelling notulen van de vergadering d.d. 13 juni 2007.
Lokaal Belang GVS merkt n.a.v. pag. 5 het volgende op: de heer Jansen heeft hier gezegd dat de tien programma’s aansluiten op de programmabegroting. Door Veiligheid toe te voegen aan Openbare Orde zijn er vooralsnog veertien programma’s. Dit is uitvoerig besproken in de commissie Bestuur en Middelen d.d. 9 mei 2007. Alle fracties wilden gedurende deze raadsperiode de huidige programma-indeling handhaven om zo een beter inzicht in en vergelijking met cijfers uit het verleden te maken. 
De voorzitter concludeert dat Lokaal Belang GVS dit zegt als aanvulling op wat genotuleerd is. 
De burgemeester zegt dat de genoemde startnotitie Meerjarenbeleid Brandweer in september in het college wordt behandeld in oktober aan de commissie en de raad wordt aangeboden. 
De voorzitter brengt in dat de actiepuntenlijst is opgeschoond en vraagt de commissieleden te kijken of de lijst punten bevat voor een volgende vergadering.

De notulen worden met inbegrip van de opmerkingen vastgesteld. 


5.
Mededelingen van actuele aard door leden van het college, ter uitvoering van de 
actieve informatieplicht.
Burgemeester Alberse zegt dat de fracties een brief hebben ontvangen van de brandweerpost Ulft.
De VVD zegt van het bestaan van de brief te weten. De fracties hebben de brief echter niet ontvangen. 
De griffier zegt dat de brief op de lijst van ingekomen voor de eerstvolgende stukken staat.
Burgemeester Alberse zegt dat er naar aanleiding van deze brief afgelopen maandag een gesprek is geweest met de brandweermensen. Spreker zal in de raad van 27 september a.s. de uitkomst van het gesprek meedelen. 
De VVD vindt dit het te lang geduurd heeft voordat de raad hierover werd geïnformeerd.
De voorzitter zegt dat dit in de eerstvolgende bijeenkomst van het Presidium zal worden besproken. 


6.
Integraal Veiligheidsbeleid.
Mevrouw Lammers-Berendsen leidt de presentatie, die als hand-out bij het verslag is gevoegd. 

Lokaal Belang GVS vraagt
-
in hoeverre het veiligheidsbeleid afhankelijk van Rijk, Provincie en Regio?
- 
wie stelt de prioriteiten in geval van schaarse middelen als het beleid al is vastgesteld?
-
in alle gevallen is maatwerk gewenst, maar wie is eindverantwoordelijk?
-
vanuit de politieregio wordt aangekaart dat om een grotere betrokkenheid te realiseren,
de Regiopolitie de beleidscyclus anders gaat opzetten. De fractie wil daarover graag uitleg. 
Het CDA heeft gekeken waar deze notitie moet worden geplaatst. De fractie heeft in april dit jaar gevraagd naar de werkelijke invloed van de raad op de taken van de politie in onze gemeente. De reikwijdte van de invloed van de raad hierop is flinterdun gebleken. De fractie heeft toen niet vijf speerpunten aangeleverd, om zo een signaal af te geven omdat de uitkomst van de veiligheidsscan nog niet bekend was. De mobiliteit van de politie is sterk afgenomen, waardoor ook de service is afgenomen. Dit leidt tot frustratie. Dit is terug te voeren op de keuzes van het management. De fractie vraagt de burgemeester er streng op toe te zien dat er terugkoppeling komt vanuit diverse politiecolleges en of deze voor de raadsleden ter inzage kan worden gelegd. De inzet van beter uitgevoerde wagens wil de fractie graag bovenaan het lijstje zetten. Daarmee kunnen de andere aanbevelingen van de lijst worden uitgevoerd. 
De VVD constateert dat de cijfers van de gemeente Oude IJsselstreek niet zoveel afwijken van die van andere gemeenten. Het feit dat alle gemeenten in de regio ongeveer dezelfde prioriteiten hebben, bevestigt dat er daadwerkelijk iets aan kan worden gedaan aan de kracht van het advies van de raad. De fractie merkt op dat de beleidsnotitie nu in drie keer wordt behandeld en is van mening dat het passend was geweest om alle delen in elkaar te schuiven, zodat een beter zicht ontstaat op het geheel van het stuk. 
De PvdA constateert dat het aantal incidenten m.b.t. softdrugs is gedaald en m.b.t. harddrugs is gestegen. De fractie veronderstelt dat de prioriteit bij harddrugs dus hoger ligt dan bij softdrugs. 
Burgemeester Alberse bevestigt de veronderstelling van de PvdA. 
In de richting van de VVD antwoordt spreker dat dit de kadernota is van de raad die voor vier jaar wordt vastgesteld. Het college maakt elk jaar een jaarprogramma met een financiële kant. Dit programma gaat ter kennisname aan de raad. 
M.b.t. de invloed op het veiligheidsbeleid zegt spreker dat het uitdrukkelijk de bedoeling is dat de invloed wordt vergroot. Na een periode waar de politie weinig contact had met zowel burgers als het college komt er nu een omgekeerde beweging. Ook vanuit de politie is er de wens om lokaal verankerd te zijn, te weten wat er in de kernen speelt en daar de prioriteiten op af te stemmen. 
De nieuwe politiecommandant, de heer Tijdink, heeft gevraagd om kennis te maken met het college en de raad. Wellicht is daar in één van de komende commissievergadering ruimte voor. Spreker zal de heer Tijdink ook de vraag van het CDA m.b.t. de mobiliteit voorleggen. Alle fracties herkennen zich in de prioriteiten. Er is ruimte voor de gemeente om haar eigen prioriteiten aan te geven, in de vorm van accentverschillen. 
Wat betreft de afhankelijkheid van Rijk, Provincie of Regio antwoordt spreker dat in dit samenwerkingsverband de meerderheid van stemmen geldt. De acht gemeenten in de Regio proberen om gezamenlijk de Regiovergaderingen voor te bereiden, om zo één geluid te laten horen. 

De PvdA heeft al eerder de verwijdering tussen de burgers en de politie vastgesteld. De fractie vraagt of ‘preventiebeleid’ en ‘lokaal verankerd’ betekenen dat er een opening is voor meer wijkagenten en of dat betekent dat er meer mankracht zal worden ingezet. Als er geen personeel of middelen voor zijn, dan blijft het bij woorden. 
Het CDA zegt n.a.v. punt 1.1. van het raadsvoorstel dat het afleggen van verantwoording eenvoudig kan worden ingebed in de personal controlcyclus. Dat betekent dat de kaderstelling wordt aangegeven in de begroting, zoals aangegeven in de notitie. Het kan ook tussentijds in de Berap, waardoor de raad meer vat krijgt op de uitvoering van het beleid.  
Burgemeester Alberse antwoordt dat in het jaarverslag een overzicht van de activiteiten is opgenomen. Daar wordt de verantwoording afgelegd over het voorgaande jaar. 
Mevrouw Lammers-Berendsen licht toe dat dit enigszins versnipperd is opgenomen in het jaarverslag. Door het aanbieden aan de raad van een jaarprogramma met na een jaar een evaluatie, ontstaat meer inzicht in wat er op het gebied van veiligheid is gedaan. 
Het CDA zegt dat door middel van de Berap tussentijds kan worden bijgestuurd. 
Burgemeester Alberse zegt dat de activiteiten in het jaarverslag beter zal worden gegroepeerd. 
In de richting van de PvdA antwoordt spreker dat de formatie niet zal worden uitgebreid; er zullen wel meer agenten op straat te zien zijn. 

De fractie van de VVD wil dit agendapunt nog in de raad bespreken. 

De fracties van CDA, PvdA en Lokaal Belang GVS adviseren positief t.a.v. het voorstel. 
Het is een bespreekstuk.


7.
Shared Services Centre ICT.
De heer Pijnenburg leidt de presentatie; deze is als hand-out bij het verslag gevoegd. 

De VVD stelt dat hier beveiliging om de hoek komt kijken en vraagt of de kosten daarvoor de besparingen teniet zullen doen. 
De fractie vraagt of in de samenwerking tussen Aalten en Oost-Gelre hetzelfde werk wordt gedaan.
De heer Pijnenburg antwoordt dat de samenwerking tussen Aalten en Oost-Gelre hoofdzakelijk een aantal applicaties betreft, bij Doetinchem en Oude IJsselstreek betreft het meer een technische kant. Er is wel contact met de andere gemeenten over de werkzaamheden; hiervan kan in een later stadium gebruik worden gemaakt om samen uit te breiden. 
Het CDA constateert dat met deze samenwerking een noodloket en twee fte worden bespaard. 
De fractie vraagt naar de totale meerwaarde voor de toekomst. Met het instappen van meer gemeenten, zouden de kosten voor onze gemeente lager moeten komen te liggen. Degene die het eerst instapt, heeft de meeste onkosten. 
De heer Pijnenburg antwoordt dat nu eerst aan het concept wordt gewerkt, er wordt nog geen apparatuur aangeschaft. Het is de bedoeling om meer rendement te halen uit de ICT en te besparen op personeelskosten. 
De PvdA was niet op de hoogte van de glasvezelverbinding Gendringen-Doetinchem en Varsseveld-Aalten. De fractie vraagt waarom van de laatst genoemde nog geen gebruik wordt gemaakt. 
De fractie vraagt waarom er onder leiding van de oud-directeur, de heer Van den Nieuwendijk, wel een samenwerking met Doetinchem kon ontstaan en niet met Aalten. Aalten heeft een ander initiatief ontplooid. 
De heer Pijnenburg antwoordt dat de stichting Trent bezig is met het leggen van een glasvezelnetwerk in de Achterhoek. Dat heeft als voordeel dat onze gemeente nu als eerste gebruiker een verbinding heeft tot en met Enschede. 
De PvdA stelt dat de glasvezelverbinding tussen Gendringen en Varsseveld destijds een half miljoen euro heeft gekost; dat is een flinke investering. De fractie begrijpt nu dat dit is ondergebracht in een stichting. 
De heer Pijnenburg antwoordt dat de glasvezelverbinding is afgenomen van de stichting Trent, die de verbinding heeft opgebracht met de belofte dat het netwerk wordt uitgebreid. Als daar voor de gemeente Oude IJsselstreek kansen liggen die benut kunnen worden, dan kan de gemeente daarvan profiteren zonder aanvullende kosten. KPN berekent kosten voor alle diensten die zij aanbiedt. Bovendien wordt het net van KPN alleen gebruikt voor de diensten van KPN . 
De stichting Trent waardeert de investering van de gemeente Oude IJsselstreek door de gemeente te laten profiteren van de mogelijkheden van de uitbreiding. Onze gemeente heeft geen financieel aandeel in het traject Varsseveld-Aalten. Zodra die verbinding een feit is, kan er gebruik van worden gemaakt. 
Het deel dat door onze gemeente is gefinancierd, is mede gefinancierd door Azora, die ook medegebruiker is. De stichting Trent hanteert een open infrastructuur, de investeerders mogen daarvan voor hun diensten gebruik maken. 
De PvdA vraagt of gesteld kan worden dat het succes afhankelijk is van het succes van de stichting Trend.
De heer Pijnenburg antwoordt dat als er bijvoorbeeld nog één partij ontbreekt, de overige deelnemers de aansluitkosten voor hun rekening zouden kunnen nemen. Het voordeel hier is dat de leverancier niet bepaalt waar de verbinding komt te liggen. 
De PvdA vraagt waarom ondanks de dwingendheid van de oud-directeur er slechts samenwerking met Doetinchem is gerealiseerd. 
De heer Pijnenburg antwoordt dat de heer Van den Nieuwendijk stuwend was in de samenwerking en dat er alleen de vraag lag hóe de samenwerking in zijn werk zou gaan. De directeur van de gemeente Oost-Gelre is momenteel de voorzitter van deze ICT-samenwerking. De link naar het Directeuren Netwerk Achterhoek is nog steeds aanwezig. De acht gemeenten blijven hierover met elkaar in gesprek. 
Lokaal Belang GVS vraagt of de glasvezelverbinding in de toekomst nodig blijft, gezien de ontwikkelingen. 
De heer Pijnenburg antwoordt bevestigend. 
Lokaal Belang GVS zegt te begrijpen dat er tot op heden geen aanloopkosten zijn. Met betrekking tot de uitwijkcontracten hadden de gemeenten hun zaken extern kunnen onderbrengen, maar nu kunnen zij het misschien ook zelf. 
De heer Pijnenburg licht toe dat wanneer nu het datacentrum van de gemeente Oude IJsselstreek uitvalt, alle processen in Doetinchem kunnen doordraaien en andersom. Daarvoor zijn geen uitwijkcontracten meer nodig. Andere gemeenten die aanhaken kunnen daar ook gebruik van maken. 

De voorzitter bedankt de heer Pijnenburg voor de presentatie. 

 
8.
Nieuwe koers Regio Achterhoek. 
De heer Lamers leidt de presentatie; deze is als hand-out bij het verslag gevoegd. 

De VVD zegt dat het thema Recreatie en Toerisme door meerdere gemeenten is aangedragen. Wat zijn daarvan de gevolgen voor het functioneren van o.a. het Recreatieschap Achterhoek Liemers (RAL)?
Het CDA begrijpt de noodzaak van een aparte portefeuillehouder niet. Met de bestuursstructuur zouden de vakinhoudelijke wethouders op basis van de thema’s die benoemd zijn de verantwoordelijkheid moeten nemen voor het gehele beleid. Of het beleid wordt uitgevoerd door de gemeente zelf, een gesubsidieerde instantie of een ingehuurd bedrijf of gemeenschappelijke regeling, de fractie is van mening dat dit tot competentieproblemen leidt. Op 24 september a.s. wordt duidelijk welke onderwerpen de meeste kans maken om op de strategische agenda te worden opgenomen. Bij de vijf geformuleerde onderwerpen op de formatbladen blijkt dat er geen sprake is van een Smartformulering. Dit moet scherper worden geformuleerd, om te voorkomen dat er over een jaar weer een discussie start over het functioneren van de Regio. Het valt de fractie op dat er geen sprake is van iets nieuws. De aangedragen taken werden in het verleden ook door het college uitgevoerd. Waarvoor is het allemaal nodig geweest? Het CDA stelt voor om zoveel mogelijk samenwerkingsvormen bij de Regio onder te brengen. De samenwerking dient te worden gedragen door alle deelnemende gemeenten zodat de Regio als krachtig platform zou kunnen fungeren. 
De fractie denkt namelijk aan het gezamenlijk optrekken in de richting van Den Haag en Brussel. 
Er is de fractie veel aan gelegen om de Regio in stand te houden en niet af te breken tot een beleidsbureau. 
De PvdA heeft de indruk dat de Regio, nadat zij is afgeslankt, weer werk naar binnen wil halen. De indruk bestond dat de bijeenkomst op 24 september a.s. een go/no go punt zou zijn. De fractie vraagt waar alle zaken die in het verleden zijn besproken, gebleven zijn. Eerder hebben de gemeenten zich sterk gemaakt voor het ambassadeurschap van de Regio; dat is nu niet meer terug te vinden. Wordt het ambassadeurschap ook gebruikt om naar buiten te treden, naar Arnhem, naar Den Haag, etc.? Dat wordt hier gemist. De voorzitter van de Regio zou in Den Haag aandacht vragen voor het bestaan van de Regio Achterhoek. Daarvan hebben de raden niets gemerkt. Ook bij de onlangs gehouden bijeenkomst van de Huntenkring, waar de Minister van Buitenlandse Zaken en een Tweede Kamerlid van het CDA aanwezig waren, was geen afvaardiging van de Regio Achterhoek aanwezig. 
Bij een eerdere stemming was de sturing wel heel sterk aanwezig. De fractie is bang dat dat ook nu weer het geval zal zijn.  
Ten aanzien het format bij Mobiliteit stelt de fractie dat het openbaar vervoer er in de afgelopen periode zeker niet beter op is geworden. Misschien is het mogelijk dat de Regio coördineert bij wegwerkzaamheden in de verschillende gemeenten.
Lokaal Belang GVS vraagt of het van belang is dat alle raadsleden daar aanwezig zijn? Wordt de oude organisatie gedeeltelijk gebruikt of afgebouwd? De fractie is van mening dat het contact dient te worden uitgebouwd. 
Burgemeester Alberse antwoordt dat het contact maken de essentie is van een aantal van de genoemde punten. Als de gemeenten dat niet willen, kan de Regio worden afgeschaft en uitgekleed tot het uitvoeren van een paar wettelijke taken die vanzelfsprekend samen worden gedaan. De samenwerking dient te worden gebruikt ten behoeve van de inwoners van de Achterhoek.
In de richting van de VVD antwoordt spreker dat de gevolgen voor het RAL afhangen van wat de gemeenten willen met Recreatie en Toerisme.
De formats bevatten inderdaad niet veel nieuwe dingen. Het is moeilijker om te kiezen welke zaken wel op regionaal niveau zullen worden gedaan. Bij elke begrotingsbehandeling beslist de raad of de Regio doorgaat met bepaalde taken. De raad bepaalt welk budget beschikbaar wordt gesteld voor de programma’s van de Regio. Daarmee krijgen de gemeenten weer grip of wat er wel of niet binnen de Regio moet gebeuren. 
De stemming in de Radstake op 24 september a.s. is een meningspeiling.
De heer Lamers zegt dat het gaat om de mening van de raadsleden. Zij bepalen wat de Regio moet doen. Alleen de aanwezige raadsleden kunnen hun stem uitbrengen. 
De voorzitter vraagt de fracties naar hun mening over het voorstel. 
De PvdA vraagt of de stemming op 24 september a.s. een go/no go moment is. 
De heer Lamers antwoordt dat dat niet het geval is. Eerst moet duidelijk zijn wat de onderwerpen zijn. De onderwerpen zullen meer SMART worden geformuleerd. Daarna komt het go/no go moment. 
De PvdA stelt dat op deze manier de eigen prioritering kan worden weggestemd. De fractie is van mening dat het inbrengen van punten het voortbestaan van de Regio impliceert. 
M.b.t. het ambassadeurschap moet de raad zich afvragen wat de taken zijn die de Regio zelf zou kunnen uitvoeren. Als de PR belangrijk wordt gevonden zou die ook kunnen worden uitbesteed aan een deskundig bureau. Als een onderwerp een taak wordt van de Regio moet duidelijk geformuleerd worden wat daarvan de toegevoegde waarde is. 
De PvdA heeft steeds aangegeven dat zij graag een democratisch bestuur wil hebben. Volgens het voorstel worden het toch de collegeleden die het bestuur vormen. De fractie wil zich hierover nog beraden. 
De fractie zou graag een overzicht ontvangen van de verplichte taken van de Regio, zodat duidelijk wordt welke andere taken daaraan zouden kunnen worden gekoppeld. 
In de laatste alinea van de inleiding van het voorstel wordt gesproken over ‘wisselende partners’. 
De fractie vraagt wat daaronder wordt verstaan. 
Lokaal Belang GVS wil de vijf onderwerpen binnen de fractie bespreken vóór 24 september a.s. Het college heeft een goede voorzet gedaan. Er dient rekening mee te worden gehouden dat niet alle vijf onderwerpen geagendeerd zullen worden, i.v.m. een mogelijke andere voorkeur van de overige gemeenten. Wat gebeurt er met de oude organisatie?
Het CDA stelt nogmaals voor om de vakinhoudelijke wethouders op bepaalde projecten te zetten i.p.v. portefeuillehouders. 
De fractie heeft eerder aangegeven niet tevreden te zijn met de organisatievorm. De fractie neemt het voorstel mee terug voor fractieberaad. 
De VVD is van mening dat de vijf programma’s goed aansluiten bij de eigen ontwikkelprogramma’s. De fractie gaat akkoord met het voorstel. 
De griffier zegt dat de discussie in de raad zich voornamelijk zal moeten toespitsen op de vraag of het rapport de lijn bevat die de gemeenten bestuurlijk-politiek zien. Het rapport is door middel van de presentatie verduidelijkt. Het Presidium heeft op 22 augustus jl. afgesproken dat ten behoeve van dit agendapunt de nodige stukken voor de raad ter inzage zouden worden gelegd, inclusief het collegevoorstel. Op dat voorstel hebben de fracties zojuist gereageerd. Vanaf eind juni bestond voor iedereen de mogelijkheid om de groslijst op de website van de Regio aan te vullen. De fracties van deze raad hebben dat niet gedaan, maar het college heeft wel van die gelegenheid gebruik gemaakt. Het betreft hier een ambtelijk voorstel aan het college en niet een voorstel van het college aan de raad. De raad krijgt nog een voorstel over het rapport. Voor de discussie dient hierin een onderscheid te worden gemaakt. Op 24 september valt er een voorlopig oordeel over de groslijst. Daarmee staat de strategische agenda nog niet definitief vast. Daarop wordt in oktober a.s. teruggekomen. Spreker roept de raadsleden op om op 24 september van het stemrecht gebruik te maken. 
De heer Lamers zegt m.b.t. de organisatie dat er vijf vacatures zijn, waarvan twee voor ICT. Het is een nadrukkelijk streven dat het tegenwoordig niet nodig zou moeten zijn dat mensen boventallig in dienst zijn of dat daar geen andere plek voor kan worden gevonden. Spreker is van mening dat de arbeidsmobiliteit zodanig is dat de gemeenten daar samen uit moeten komen. 
Het portefeuillehouderschap is een principieel punt. Er kan worden gekozen voor een onafhankelijke regioportefeuillehouder die in de gemeente bestuurlijke verantwoordelijkheid draagt voor het Regiopakket en voor de planning- en controlcyclus, dat in de gemeente het Regioprogramma een plek krijgt. Het Algemeen Bestuur heeft de regie, bewaakt de integraliteit. Daaronder werken de Task Forces. Er was een optie om de voorzitters van de TF’s in het AB te plaatsen, maar die is van de hand gewezen t.b.v. het bewaren van de onafhankelijkheid. Er moet een bestuur zitten dat ter verantwoording kan worden geroepen en dat verantwoording aflegt. Het gaat dan om de voortgang van de projecten waar men verantwoordelijkheid voor draagt. Het is spreker wat waard als daarnaast, zoals in deze gemeente, ook op gemeentelijk niveau een contactambtenaar Regio is, die de regiozaken coördineert. Dat is over het algemeen maar heel matig het geval is. Het gevolg daarvan is dat niemand zich echt verantwoordelijk voelt voor de algemene regioverantwoordelijkheid en zich pas verantwoordelijk voelt als het over zijn vakgebied gaat. Een contactambtenaar zorgt dat stukken bij het college en de raad terecht komen. Hetzelfde geldt voor de regioportefeuillehouder. 
De dualiteit moet ook op regionaal niveau geregeld worden. De raad zit aan de voor- en de achterkant. 
M.b.t. ‘wisselende partners’ zegt spreker dat de strategische agenda nadrukkelijk tot doel heeft dat alle acht gemeenten het met elkaar eens worden over de onderwerpen waar het echt om gaat. Het kan goed zijn dat er onderwerpen zullen zijn die bijvoorbeeld door drie gemeenten worden opgepakt. Spreker wil het misverstand wegnemen dat de Regio alle onderwerpen op de strategische agenda zou moeten uitvoeren. Het is de bedoeling de programma’s te managen, dat het gedaan wordt, dat partijen bij elkaar worden gebracht, dat het proces wordt georganiseerd en bewaakt. Een aantal zaken zal de Regio zelf doen en faciliteren. Een aantal onderwerpen kan best door gemeenten zelf worden gedaan, eventueel met inhuur van personeel. 
De gemeenten moeten ervoor kiezen om het samen te doen en te organiseren en voor de uitvoering te kiezen voor gemeentelijke organisaties. De gemeenten beslissen samen wie een bepaald onderwerp oppakt. Het is niet de bedoeling dat het een cafetariamodel wordt. 
De voorzitter zegt dat het raadsvoorstel bij het rapport van Comenius Consult zal worden behandeld in de raad van 27 september a.s. 
Spreker bedankt de heer Lamers voor de presentatie en de toelichting.

 
9.
Fusie programmaraden. 
De PvdA vraagt waarop dit bedrag van de gemeentelijke bijdrage is gebaseerd en wie dit heeft bepaald. 
Burgemeester Alberse antwoordt dat dit de uitkomst is van het fusiebegroting. 

De fracties van CDA, PvdA, Lokaal Belang GVS en VVD adviseren unaniem positief t.a.v. het voorstel. Het is een hamerstuk. 
 


10.
Wijziging van de algemene inspraakverordening. 
De fracties van CDA, PvdA, Lokaal Belang GVS en VVD adviseren unaniem positief t.a.v. het voorstel. Het is een hamerstuk. 


 11.
Financiële dekking functie subsidie-/fondsenwerver. 
Lokaal Belang GVS is onaangenaam verrast door de makkelijke ingreep om hiervoor € 65.000,-- uit de algemene reserve te halen. Is er voldoende naar het personeelsbudget gekeken? Wordt deze functionaris extern geworven? Is er niet een pilot van samenwerking met meerdere gemeenten mogelijk? Is dit een volledige dagtaak of kan het worden gecombineerd met andere taken? Als er resultaten worden geboekt, worden deze op het conto van de functionaris geboekt om daarmee de functie definitief te maken. In de rapportage dient een onderscheid te worden gemaakt in hoeveel subsidies er nu al worden binnengehaald en wat de extra verdiensten zijn van deze fondsenwerver. De fractie heeft er moeite mee dat de functie pas na één jaar wordt geëvalueerd. Beter zou zijn om daar eerder op terug te komen. 
De PvdA vindt het een wat gekunstelde oplossing voor het werven van subsidies. De fractie is van mening dat dit ook door projectleiders of de inkoper kan worden gedaan. Als de functie wordt ingevuld door een functionaris die al een vast dienstverband heeft, is evaluatie al helemaal niet aan de orde. De fractie is geen voorstander van deze oplossing. 
De VVD vindt investeren in kennis een heel goede zaak. De fractie is van mening dat dit juist goed in regioverband zou kunnen worden gedaan, omdat de overige gemeenten dezelfde problematiek kennen. Deskundigheid is hier van enorm belang. Bestaande deskundige instanties als VNG, Senter Novem e.a. kunnen hiervoor ook worden benaderd. De fractie gaat er niet mee akkoord dat de kosten uit de algemene reserve worden gedekt. Deze functionaris kan worden betaald uit de besparing op de personeelskosten van de gemeentedirecteur en de twee ICT-vacatures. De kosten kunnen ook worden weggeschreven op het project “OWN 2020” of worden gedekt uit de post onvoorzien. De voorkeur van de fractie gaat uit naar oplossing binnen regioverband. 
Het CDA is ervan overtuigd dat er nog de nodige fondsen en subsidies kunnen worden binnengehaald, ook in Europa. De fractie heeft er grote problemen mee om de kosten uit de algemene reserve te dekken. Is er wel een fondsenwerver te vinden voor de periode van één jaar? De fractie meent dat terugverdienen in één jaar niet mogelijk is. Subsidies worden niet voor niets gegeven, het moet kostendekkend zijn. De fractie stelt voor om met een bureau een contract aan te gaan op basis van ‘no cure no pay’. De fractie wil nog over het voorstel beraadslagen. 
Wethouder Van Balveren zegt dat dit voorstel voortkomt uit het coalitieakkoord. Dit zou inderdaad een taak voor de regio kunnen zijn, echter in de huidige situatie van de Regio kan dat niet. Om toch snel aan de slag te kunnen is het voorstel om de fondsenwerver eerst voor een jaar aan te stellen. Na een jaar is er o.a. al wel een goed zicht op welke kanalen kunnen worden aangeboord en hoeveel geld het op jaarbasis kan opleveren. Op de begroting zal moeten worden aangegeven waar de kosten uit worden betaald. Als de fondsenwerver dit jaar moet beginnen, kunnen de kosten op dit moment alleen uit de algemene reserve worden gedekt. Als voorbeeld dienen de fondsenwervers bij het Waterschap en de gemeente Doetinchem; zij hebben hun personeelskosten dubbel en dwars terugverdiend. De procedure zal eerst intern worden opengesteld. Spreker wijst erop dat de medewerkers van het projectbureau ÖWN 2020” ook voor een korte termijn van drie jaar worden aangesteld. 
In de richting van de PvdA zegt spreker dat dit een open zaak is, omdat dit iemand moet zijn die met verschillende instanties gaat praten. Projectleiders zullen ongetwijfeld enkele potten missen. 
De VVD is van mening dat de kennis van de buren moet worden gebruikt. Bij instanties als een VNG is heel veel deskundigheid op dit gebied aanwezig. De fractie vindt dat niet voldoende is uitgezocht of het noodzakelijk is dat er een fondsenwerver wordt aangesteld. Misschien kan buiten regioverband contact worden gezocht met Doetinchem. De fractie blijft moeite houden met de voorgestelde dekking. 
Het CDA vraagt of er contacten zijn geweest met professionele bureaus. 
Lokaal Belang GVS brengt in dat de opbrengst meer dan kostendekkend moet zijn. De fractie zou graag de gegevens van de gemeente Doetinchem en het Waterschap inzien m.b.t. de investeringskosten en de opbrengsten. De fractie wil nog over het voorstel beraadslagen waar het de dekking betreft en geeft aan dat zij zal voorstellen dat de opbrengst ter hoogte van de personeelskosten terug zal moeten vloeien naar de algemene reserve. 
Wethouder Van Balveren antwoordt dat dat laatste inderdaad het geval zal zijn. 
Uit gesprekken met het bureau Currency Connected is gebleken dat de kosten evenredig zullen zijn aan de opbrengsten. De beoogde fondsenwerver zal ook bij de buurtgemeenten zijn informatie moeten halen. De functionaris heeft ook een coördinerende taak. 

De voorzitter concludeert dat alle fracties het voorstel mee terug nemen voor fractieberaad. Het is een bespreekstuk. 
12.
Gemeenschappelijke regelingen en externe vertegenwoordigingen, waaronder 
terugkoppeling door leden van het college en raadsleden. 

Burgemeester Alberse zegt dat er binnen de Regio Achterhoek gewerkt wordt aan de ontwikkeling van het Toeristisch Recreatief Ontwikkelings Plan (TROP). Er zijn inmiddels verschillende rapporten over verschenen. Spreker wil de commissie daarover in de volgende vergadering bijpraten.


13.
Inventarisatie agendapunten volgende vergadering(en).
Lokaal Belang GVS vraagt wanneer de 2e Berap kan worden verwacht. 
Wethouder Van Balveren antwoordt dat dat begin oktober zal zijn. 

14.
Rondvraag.
Het CDA vraagt of de discussienota over ’t Isselt voor deze vergadering had moeten worden geagendeerd. 
De griffier licht toe dat het stuk inderdaad al is verspreid, om zo de commissieleden ruim de tijd te geven om het te bestuderen voor de vergadering van de commissie Ruimte en Groen d.d. 8 oktober a.s. 

Spreker zegt n.a.v. de brief van de brandweerpost Gendringen, dat deze is binnengekomen op 6 juli.

De griffie wist pas half augustus van het bestaan van de brief en heeft deze opgenomen op de lijst van ingekomen stukken voor de raad van 27 september a.s.  
15.
Sluiting.
De voorzitter bedankt de aanwezigen voor hun inbreng en sluit de vergadering om 22.50 uur. 

Aldus opgemaakt en vastgesteld in de vergadering van 10 oktober 2007.


de griffier,





de voorzitter,







P.W. Bannink





 P. van de Wardt
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