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1.
Opening.
De voorzitter heet de aanwezigen van harte welkom. 

Bij agendapunt 6 zullen de heer Horselenberg en de heer Van Dieren een toelichting geven. 

Bij agendapunt 7 zullen de heer Lavooij van SAB en de heer Vink van Planoform een presentatie en toelichting geven. 
Spreker verwelkomt de heer Meulman van de Bestuursacademie Zuid Nederland, die aanwezig is in het kader van de cursus voor de commissievoorzitters. 

Bericht van verhindering is ontvangen van de heer Keurentjes, hij wordt vervangen door de heer Siemes. De heer Hoegen wordt vervangen door de heer Snelting. 

De voorzitter zegt dat de vergaderingen van deze commissie in april, mei en juni geen doorgang hebben gevonden, doordat er te weinig inhoudelijke agendapunten waren. In plaats daarvan is enkele keren een alternatief programma aangeboden. Daarnaast is de organisatieplanning op dit moment nog niet dusdanig dat een agenda daarop kan worden afgestemd. Het Presidium heeft voorstellen gedaan om daar verbetering in aan te brengen. De commissieagenda zal naast de besluitstukken worden onderverdeeld in discussiestukken, informatiestukken en presentaties die wellicht op locatie zullen kunnen worden gehouden. 

Het CDA brengt in dat het verdagen van een commissievergadering kan betekenen dat voorstellen die daardoor rechtstreeks in de raad worden behandeld, wat uitgebreider zullen worden besproken wegens het ontbreken van de discussie in de commissie. De fractie vraagt daarvoor begrip.


2.
Inventarisatie spreekrecht burgers.
Hiervan wordt geen gebruik gemaakt. 

3.
 Definitief vaststellen van de agenda. 
De agenda wordt vastgesteld.


4.
Vaststellen van de notulen van de vergadering d.d. 5 maart 2007. 
De VVD vraagt m.b.t. het centrumplan Ulft naar aanleiding van de noot van de notuliste wanneer de raad inbreng heeft bij eventuele wijzigingen in de verkeerssituatie. 
De voorzitter is van mening dat in de raadsvergadering van maart is afgesproken dat er een totaalplan komt en dat dit niet de manier is waarop de raad wil werken. Er komt een integraal plan dat zal worden vastgesteld. 
De VVD leest uit de notulen dat het hier om een andere afspraak gaat. 
De voorzitter zegt dat bekeken wordt of de notulen in die zin moeten worden aangepast. 


5.
Mededelingen van actuele aard door leden van het college, ter uitvoering van de 
actieve informatieplicht. 
Wethouder Rijnsaardt zegt dat deze week een publicatie in de krant zal staan over de medewerking van de gemeente Oude IJsselstreek aan een MER-onderzoek dat in de gemeente Aalten plaatsvindt in het kader van de biomassa-energie. Een initiatiefgroep van 150 agrariërs wil een bedrijf stichten waarvoor vijf locaties moeten worden onderzocht. Daarvoor zijn twee locaties in de gemeente Oude IJsselstreek genoemd. Het betreft een locatie op de Hofskamp, waarvoor een jaar geleden al een gesprek met wethouder Haverdil heeft plaatsgevonden. Het college heeft aangegeven het niet wenselijk te achten dat het bedrijf zich op die plek zou vestigen. De tweede locatie ligt dicht bij de Hofskamp en de andere drie locaties liggen in de gemeente Aalten. 
Het onderzoek is een formaliteit en is de enige manier om die procedure in te gaan. 


6.
Rapport gemeentelijke rekenkamercommissie “Groenonderhoud grashelder?”
De heer Van Dieren en de heer Horselenberg geven een toelichting op het rapport. 

De heer Van Dieren vindt het een voorrecht om als voorzitter van de rekenkamer het eerste rapport aan deze commissie aan te bieden. Dat een rekenkamercommissie soms wat lang onzichtbaar is, komt omdat die commissie soms wat lang bezig is met het onderzoek. Spreker hoopt dat de raad zijn voordeel kan doen met het rapport. De raad bepaalt zelf óf en in welke vorm hij de conclusies en aanbevelingen van het rapport overneemt. 

De rekenkamercommissie kijkt terug, het is daardoor een evaluerend onderzoek. In een pas gefuseerde gemeente zijn veel zaken nog in ontwikkeling; daarmee is rekening gehouden. Na het vaststellen van de bevindingen is hoor en wederhoor toegepast. Het college is gevraagd om een reactie te geven op de conclusies en aanbevelingen. Dat was echter binnen de aangegeven planning niet haalbaar i.v.m. bezetting en vakanties. Het college kan nog voor de komende raadsvergadering haar reactie kenbaar maken. Kort samengevat kan worden vastgesteld dat het beleid van de gemeente Oude IJsselstreek t.a.v. het groenbeheer en –onderhoud sterk door de historie is bepaald. In 2007 moet het beleid op orde zijn. De nota groenbeleid zal nog dit jaar worden vastgesteld. 
De uitvoering is sterk historisch bepaald; dat heeft te maken met bestekken die nog niet actueel zijn. De regie op de uitvoering wordt erg door de ervaring en de deskundigheid van de individuele medewerkers bepaald. Dit geeft risico zodra er verloop ontstaat in het personeelsbestand. Het sturen op bestekken geeft meer garantie op kwaliteit op lange termijn. Tevens raakt dit aan de aanbestedingsprocedure. In het aanbestedingsbeleid is opgenomen dat het aanbestedingsbeleid zo transparant mogelijk moet zijn, zonder onderscheid tussen partijen binnen of buiten de eigen gemeente. Dat betekent dat de dossiers op orde moeten zijn. Dat is niet helemaal het geval, voor 2007 is voor de aanbestedingen geen dossier aangetroffen. Dit is in het rapport opgenomen. 
De verantwoording aan de raad is nadrukkelijk een verbeterpunt. Er is wel een verbetering te zien.
De verantwoording is meer financieel dan inhoudelijk van aard. 

Het CDA zegt dat in het coalitieakkoord is opgenomen dat centraal kan worden ingekocht. Is de aanbesteding beter via de centrale inkoop te organiseren? De fractie vraagt om een suggestie. 
Lokaal Belang GVS gaat ervan uit dat de bestaande partijen in de aanbestedingen goede bedrijven zijn. Is de rekenkamercommissie van mening dat er te weinig aanbestedingen buiten de eigen gemeente worden gedaan?
De heer Van Dieren antwoordt dat centraal inkopen twee voordelen heeft. Het proces kan beter en transparanter worden begeleid, omdat de dossiers op orde zijn en er betere afwegingen worden gemaakt. Daarnaast kan het een kostenvoordeel opleveren. Met betrekking tot de transparantie ontbreken in deze gemeente enkele zaken. 
Het CDA stelt dat het een nadeel is dat je vakmanschap nodig hebt bij de inkoop. 
De heer Van Dieren antwoordt dat centrale inkoop dient als ondersteuning van afdelingen. Aanbestedingen moeten niet per definitie door de afdeling Inkoop worden gedaan, omdat zij niet over de inhoudelijke deskundigheid beschikken. Centrale inkoop waarborgt de processen en het scherp inkopen. Bij de aanbesteding maakt de rekenkamercommissie geen onderscheid tussen bedrijven binnen en buiten de gemeente. De aanbesteding moet daarnaast zo transparant mogelijk worden ingevuld; dat heeft de raad vastgesteld. 
Lokaal Belang GVS stelt dat de gemeente zelf een controlerend gremium zou moeten hebben. De aanbesteding zou met de vakkennis door de afdeling Groen moeten gebeuren. Voor de controle daarop zou een link kunnen worden gemaakt met de afdeling Inkoop. 
De heer Van Dieren zegt dat er dan sprake is van een interne controlfunctie. De rekenkamercommissie heeft nooit een structurele controlerol in alle processen. Per jaar worden in overleg met de raad één of twee onderwerpen gekozen. Het is dus belangrijk dat in de organisatie voldoende controlepunten zijn ingebouwd. Naarmate er intern meer controlepunten zijn, kan de rekenkamercommissie meer kijken naar de bevindingen van de burgers ten aanzien van het beleid. 
De voorzitter stelt dat Lokaal Belang GVS bedoelt dat de centrale inkoop kan helpen bij en controleren op een juiste manier van aanbesteden. 
De VVD vindt het een lijvig rapport. De fractie mist de reactie van het college bij de beoordeling van het rapport. De fractie adviseert de aanbevelingen en conclusies onverkort over te nemen en er mee te werken. Het is jammer dat het afgesproken beleid t.a.v. de inkoop nog niet echt werkt. 
Lokaal Belang GVS vind het een helder leesbaar rapport. Het beleid dient te worden verankerd in de organisatie. De aanwezige kennis moet worden vastgelegd om te voorkomen dat er een kennislek ontstaat bij verloop in het personeelsbestand. De conclusies moeten een toegevoegde waarde hebben voor de afdeling. Naar verwachting zal eind 2007 het beleid worden vastgesteld. De fractie vindt dat het beeldkwaliteitsplan een toegevoegde waarde heeft voor het beleid, waarbinnen per gebied beeldkwaliteitplannen worden opgesteld. Daarmee kan de uitvoering worden getoetst aan de plannen. De raad zal het werk en de sociale doelstelling van de medewerkers van de Wedeo nog bespreken. Het aanbestedingsbeleid wordt nog niet uitgevoerd binnen de geldende gemeentelijke regels. 
De fractie vraagt de VVD of zij de organisatie in twijfel trekt met haar opmerking. 
De VVD antwoordt dat dat niet het geval is. De fractie heeft het college gevraagd of dit niet ook op andere facetten betrekking zou kunnen hebben. Als dat het geval is, kan dat meteen worden meegenomen. 
Het CDA vindt dat de onduidelijke kaders snel moeten worden gerepareerd. Hoe realistisch is het dat het beleid eind dit jaar wordt vastgesteld? De fractie vindt het jammer dat de conclusie van het college ontbreekt. De fractie vindt dat de conclusies en aanbevelingen een goed vertrekpunt zijn voor verdere uitvoering. 
De PvdA vindt het merkwaardig dat de rekenkamercommissie onderzoek doet op een gebied dat nog niet geharmoniseerd is. Het resultaat is een gevolg van de herindeling. Het rapport is helder en heeft een duidelijke structuur. M.b.t. de het ontbreken van actuele bestekken zegt de fractie dat er eigenlijk in de vml. gemeente Wisch geen sprake was van een beleidskader. Wel is in beide gemeenten gewerkt op bepaalde onderhoudsniveaus.  
De fractie is van mening dat de raad de opmerkingen met betrekking tot de aanbestedingen ter harte moet nemen. Het is niet transparant en het is de vraag of het rechtmatig is. Het is niet duidelijk wat de sociale component van de Wedeo zou moeten zijn. 
De fractie adviseert de aanbevelingen op te volgen. Eind dit jaar wordt het beleid vastgesteld. Het is jammer dat de reactie van het college ontbreekt. 
De fractie vraagt de fractie van de VVD op welke processen zij doelt. 
De VVD antwoordt dat het de processen betreft m.b.t. de aanbestedingsprocedure en de inkoop. Daarop had de fractie de meeste kritiek. 
De voorzitter kreeg het verzoek van de fractie van Lokaal Belang GVS om dit onderwerp door te schuiven naar de commissie van oktober, in verband met het ontbreken van de reactie van het college. Spreker heeft daarop geantwoord dat dat niet nodig is, omdat de commissie aan de raad dient aan te geven wat te doen met de conclusies en aanbevelingen van de rekenkamercommissie. 
Spreker vraagt het college of het beleid eind 2007 klaar is. 
Wethouder Rijnsaardt antwoordt dat het beleid volgens de planning eind 2007 ter vaststelling aan de raad word aangeboden. Dan zullen ook de bestekken worden gemaakt. Spreker begrijpt dat de fracties graag de reactie van het college op de aanbevelingen had willen zien. De conclusie van de voorzitter was echter juist. 
De voorzitter vraagt of de reactie van het college verwacht mag worden vóór de raad van 27 september a.s. 
Wethouder Rijnsaardt antwoordt dat het rapport a.s. dinsdag in B&W wordt behandeld. 
De PvdA adviseert de aanbevelingen over te nemen en kennis te nemen van de conclusies. 
Het CDA vraagt of de conclusies en aanbevelingen uit dit rapport al verwerkt zijn in het vast te stellen beleid. De fractie gaat akkoord met de conclusies en neemt de aanbevelingen over. 
Lokaal Belang GVS neemt de conclusies en aanbevelingen over. De fractie zegt dat de fracties ook zelf onderwerpen voor onderzoek kunnen aandragen. 
De VVD adviseert de conclusies en aanbevelingen onverkort over te nemen, zowel in de richting van de raad als van het college. De fractie benadrukt dat het inkoopbeleid hier als punt van aandacht naar voren is gekomen. 
De voorzitter concludeert dat de commissie adviseert dat de conclusies zowel in de richting van de raad als van het college dienen te worden meegenomen en te verwerken in het nieuwe beleid.
Wethouder Rijnsaardt antwoordt dat de gemeente haar eigen koers vaart met betrekking tot de beeldkwaliteit. De conclusies en aanbevelingen zullen in het beleid worden meegenomen. Dat zal ook blijken uit de reactie van het college van a.s. dinsdag, die ter inzage zal worden gelegd. 

De voorzitter bedankt de heren Van Dieren en Horselenberg voor de toelichting. 


7.
Presentatie Voorlopig Ontwerp Centrumplan Ulft. 
De heer Lavooij van SAB en de heer Vink van Planoform leiden de presentatie.
Presentatie wordt als hand-out bij het verslag gevoegd. 

Wethouder Van Balveren licht de stand van zaken toe. Met de Smeltkroes is in het voorjaar overeengekomen dat de gemeente het gebouw voor 1 euro koopt. Daarmee werd de inbreng voor het cultuurcluster zeker gesteld en de inbreng van 3,3 miljoen euro van de Provincie, waarvan 3 miljoen euro bestemd is voor het cultuurcluster en € 300.000,--  voor het Kulturhus. Er is een principeakkoord met de bibliotheek om te verhuizen naar tijdelijke units achter de woningen aan de Kerkstraat, die bereikbaar is vanaf de parkeerplaats van zwembad De Blenk. Van de zeven opties voor de tijdelijke huisvesting van de Smeltkroes is gekozen voor de kerk en de pastorie. De pastorie kan worden aangekocht ten behoeve van het centrumplan Ulft en biedt ruimte voor kleine vergaderruimtes. De inhoud van de kerk – zonder de banken – kan voor een lange termijn worden gehuurd van het kerkbestuur als grote zaal. De kerk wil medewerking verlenen, het bisdom beraadt zich over het verlenen van het fiat. Echter, het bestuur van de Smeltkroes heeft aangegeven niet mee te willen werken aan tijdelijke huisvesting. Het college is een gespreksronde gestart met de huidige gebruikers. Daarover neemt het college op dinsdag 11 september een besluit. Dat besluit is mede gestoeld op de planning van de projecten in Ulft. De realisatie van het cultuurcluster is gepland voor medio 2009. Er wordt geprobeerd om een harde planning te maken.

De heer Vink zegt dat met de presentatie de stand van zaken rond het centrumplan wordt aangeven. Planoform Vastgoed is de ontwikkelaar van het plan. De realisatieovereenkomst die getekend zal worden is de overeenkomst voor de eerste fase van de samenwerkingsovereenkomst. MKB is de vertegenwoordiger van de Hanzevereniging in Ulft en is daarmee verantwoordelijk voor de invulling van de winkels, de branchering, toetsing voor het aantal m2, etc. Daarnaast is er een overeenkomst gesloten met Parès die verantwoordelijk is voor het aandeel woningbouw in het plan. Er moet een keus worden gemaakt voor de te doorlopen procedure; deze is voorgelegd aan Advocatenkantoor CMS, die de mogelijkheden toetst voor de artikel 19 WRO-procedure. Er zijn positieve signalen vanuit de gemeente. In april 2008 zou kunnen worden gestart met de bouw. Daarvoor moeten in november een complete bouwaanvraag en een verzoek om vrijstelling worden ingediend. Er moet dan ook een ontwerp komen voor de locatie Smeltkroes/bibliotheek. Het slagen ervan hangt af van de samenwerking van de diverse partijen. Rekening houdend met eventuele bezwaren zou dat betekenen dat in de tweede helft van 2008 kan worden begonnen met de bouw. 

Lokaal Belang GVS vraagt of al op voorhand door middel van communicatie invloed kan worden uitgeoefend op eventuele bezwaren.
De heer Vink zegt dat dat tot op zekere hoogte mogelijk is door persoonlijk contact met de omwonenden en belanghebbenden. 
De PvdA memoreert aan de vergadering in de Smeltkroes in maart jl., waar vele omwonenden aanwezig waren en hebben ingesproken. Daar is afgesproken dat omwonenden vroegtijdig zouden worden geïnformeerd. M.b.t. het verkeerscirculatieplan is gezegd dat er deelplannen zouden worden uitgewerkt waarvan de omwonenden in kennis zouden worden gesteld. De fractie vraagt het college in hoeverre dat is meegenomen in de ontwikkeling van de deelplannen.
Wethouder Van Balveren antwoordt dat aan BVA opdracht is gegeven om op twaalf plaatsen in Ulft de verkeersintensiteit in dit gebied te tellen. De uitkomst wordt ook gebruikt om een alternatief te vinden voor de uitweg via de Veldstraat. De afdeling Verkeer verwacht dat in november a.s. het plan in grote lijnen aan de commissie voor te leggen. Dan worden ook de omwonenden geïnformeerd. 
De VVD stelt dat de telling negatief wordt beïnvloed door het feit dat de Oude IJsselweg er nu uit ligt. 

M.b.t. de voortgang inzake de Smeltkroes vraagt de fractie of deze afhankelijk is van de nieuwe plaats voor de Smeltkroes. 
Wethouder Van Balveren antwoordt de Smeltkroes gewoon naar het cultuurcluster gaat. Spreker zegt dat in gesprekken aan de verenigingen van de Smeltkroes zal worden gevraagd of zij bereid zijn om het wel of niet te doen. Op 11 september besluit het college of het nuttig en noodzakelijk is om – als de tijdsaspecten korter worden en de planning niet harder wordt – of dat wel of niet gebeurt. 
De VVD vraagt of de vervolgprocedure m.b.t. bouwaanvragen niet wordt geremd door gebruikers van de Smeltkroes.  
Wethouder Van Balveren antwoordt dat dat niet het geval is. 
De PvdA begrijpt dat de deelplannen worden ontwikkeld vanuit een integrale visie. 
Het CDA zegt m.b.t. de aankoop van de pastorie dat eerder is afgesproken dat de gemeente niet als vastgoedontwikkelaar zou optreden. Met deze aankoop is dat wel het geval. 
Wethouder Van Balveren antwoordt dat de aankoop van de pastorie een onderdeel is van het centrumplan, evenals het verwerven van panden aan de kop van de Deken Nijkampstraat. 
De pastorie krijgt in een later stadium een functie die past in het centrumplan. De aankoop gebeurt nu, omdat daar nu gebruik van kan worden gemaakt. 

De heer Lavooij leidt de presentatie.
De PvdA vraagt naar aanleiding van de groene daken, in hoeverre duurzaamheid daarin wordt betrokken. In de opvang van hemelwater en isolatie kunnen groene daken een goede rol spelen. 
De VVD pleit ervoor om de aanvoer van goederen voor de winkels goed te regelen. Als er een trouwlaantje wordt ingericht, kan de plek verder niet worden gebruikt voor grootschalige activiteiten. Er dient door middel van zichtbaarheid en verlichting rekening te worden gehouden met eventuele toekomstige hangplekken. 
Het CDA brengt in dat een JOP kan worden opgenomen in het plan. In het vorige verkeersplan is een suggestie opgenomen om een doorsteek te maken naar de Van Nispenstraat, nu zijn daar acht parkeerplaatsen gepland. Komt er nu geen doorsteek en wat is daar de reden voor? M.b.t. het verleggen van de zwaarte van het parkeren naar het Kennedyplein dient rekening te worden gehouden met voldoende parkeerruimte voor het zwembad, de sportschool en de moskee aan de zijde van De Blenk. De fractie merkt op dat dit plan identiek is aan de Draaiweg in Utrecht. 
Lokaal Belang GVS vraagt bij het plannen van de super bij het Kennedyplein aandacht voor het feit dat de Veldstraat wel een erg smalle straat is voor de te verwachten verkeersintensiteit. 
De PvdA is van mening dat vrachtwagens niet in de Veldstraat thuis horen. 
De voorzitter licht toe dat er voor het verkeerscirculatieplan is afgesproken dat er een integraal plan komt. Daarin worden ook zaken met betrekking tot het bezorgende verkeer opgenomen. 
De heer Lavooij zegt m.b.t. vegetatiedaken dat daar veel aan groen en isolatie kan worden gedaan. Het afkoppelen van het hemelwater zal aan de oppervlakte gebeuren, dat kan echter niet in het centrum. Er wordt aan duurzaamheid gewerkt. 
Het bezorgende verkeer voor de supers is een dagelijks terugkerend fenomeen. Als het nodig blijkt te zijn, wordt de constructie zó, dat de vrachtwagens in een loading base kunnen rijden. Dat betekent tevens dat de vrachtwagens via dezelfde weg terug kunnen nemen als waar ze vandaan kwamen; daarmee wordt de Veldstraat volledig ontzien. 
M.b.t. het trouwlaantje zegt spreker dat er van ambtelijke zijde naar wordt gekeken welke grotere manifestaties daar nog kunnen plaatsvinden. 
Aan potentiële hangplekken wordt bijzondere aandacht besteed. Enige overlast is echter onvermijdelijk. 
De doorsteek naar de Van Nispenstraat is eigenlijk niet nodig. Het verleggen van de zwaarte van het parkeren van De Blenk naar het Kennedyplein is een aandachtspunt van Planoform. 
De heer Vink licht toe dat de verplaatsing een betere balans moet geven. Voor de parkeerbehoefte is rekening gehouden met het bezoek aan zwembad, sportschool en moskee. 
De heer Lavooij zegt dat voor het bezorgende verkeer venstertijden kunnen worden ingesteld. Het verkeer voor de winkels die met veel bevoorrading te maken hebben, gaat buiten het voetgangersareaal. De overige winkels hebben een veel lagere bevoorradingsfrequentie. 
De voorzitter bedankt de heer Vink en de heer Lavooij voor hun bijdrage.

8.
Voorbereidingsbesluit voor het centrum van Ulft. 
Het CDA is van mening dat het pand Joy in het verleden ook in dit plan was opgenomen. 
De VVD merkt m.b.t. het vorige agendapunt op dat de verkeerscirculatie een bottleneck kan zijn voor het plan en wil daar aandacht voor vragen. 
De voorzitter zegt dat eerder is vastgesteld dat het verkeerscirculatieplan cruciaal is voor het welslagen van het plan. Dat plan zal uitgebreid worden besproken zodra het klaar is. 
Wethouder Haverdil antwoordt dat het pand Joy hierin niet was opgenomen. 
De voorzitter concludeert dat dit agendapunt als hamerstuk naar de raad kan. 


9.
Vervanging riolering Nassaustraat in Varsseveld.
Lokaal Belang GVS begrijpt dat er ook meteen een begin wordt gemaakt met een gescheiden riool. De fractie heeft begrepen dat dit probleem ook elders in de wijk Bettekamp speelt. 
De VVD vraagt of hier sprake is van vervroegde renovatie. Er is gezegd dat niet alles tegelijk kan, ook qua voorbereiding. Betekent dat dat zaken die voor dit jaar gepland zijn, niet gebeuren? De fractie wil daar graag een creatieve oplossing voor. Het is te gemakkelijk om dat vanuit het bufferfonds te dekken; misschien is er een verschuiving mogelijk. 
Het CDA stelt dat de noodzaak voor de vervanging duidelijk is. De fractie vraagt of het riool in de hele gemeente is geïnspecteerd en of daaruit gebleken is dat er nog meer plekken met dergelijke problemen zijn. 
De fractie vraagt naar de stand van zaken m.b.t. de verzakking van woningen aan de Haverkamp te Gendringen. 
Wethouder Rijnsaardt antwoordt dat niet de hele gemeente in beeld is. Het gaat hier om een woonwijk die in dezelfde periode is aangelegd. Dezelfde problemen doen zich daarom ook in enkele straten verderop voor. Hier is echter sprake van een calamiteit. Er wordt niet alleen gebruik gemaakt van het bufferfonds. Een project in Terborg aan de Vulkaanstraat wordt helaas een jaar uitgesteld. 

Het college wil graag vasthouden aan het plan om onderhoud aan de weg te blijven combineren met onderhoud aan het riool. 
De kwestie Haverkamp loopt nog en staat los hiervan. 

De fracties adviseren unaniem positief t.a.v. het voorstel. 
De voorzitter concludeert dat dit agendapunt als hamerstuk in de raad kan worden behandeld. 

10.
Bouw varkensstal / aanpassing agrarisch bouwperceel Nibbelinklaan 14 te Sinderen. 
De PvdA heeft geen bezwaar tegen dit voorstel. De fractie stelt dat er de laatste tijd in de varkenshouderij een ontwikkeling te zien is dat boeren uit andere provincies zich hier in landbouwgebieden kunnen vestigen met bedrijven van meer dan 20.000 varkens en vraagt of dat in onze omgeving ook al gebeurt. De fractie vraagt naar de stand van zaken rond het initiatief van enkele boeren voor intensivering van de varkenshouderij.
Lokaal Belang GVS gaat akkoord met het voorstel. 
Wethouder Haverdil antwoordt dat in het vastgestelde streekplan is opgenomen dat er in het Azewijnse Broek mogelijkheden zijn voor de genoemde intensieve varkenshouderij. Dat betekent dat mensen met rechten van buiten naar onze gemeente kunnen komen met zo een initiatief. 
Het genoemde initiatief in Etten loopt nog. Voor wat de ruimtelijke ordening betreft, is bij de Provincie aangegeven dat het in dat gebied zou kunnen. 
Wethouder Rijnsaardt zegt dat het hier varkensrechten betreft die alleen van plaats veranderen. 
De stand van zaken is dat er op dit moment geen enorme run is op die gebieden. 

De voorzitter concludeert dat de fracties unaniem positief adviseren t.a.v. het voorstel. Het is een hamerstuk. 

11.
Afhandelen bezwaarschriften tegen vestigen Voorkeursrecht Varsseveld en Ulft. 
De fracties adviseren unaniem positief t.a.v. het voorstel. Het is een hamerstuk. 


12.
Vaststelling ontwerpbestemmingsplan “Gendringen-Noord 2006”.

De fracties adviseren unaniem positief t.a.v. het voorstel. Het is een hamerstuk. 


13.
Vaststelling ontwerpbestemmingsplan “Businesscentrum Seesinckpark”. 
De fracties adviseren unaniem positief t.a.v. het voorstel. Het is een hamerstuk. 


14.
Bouw berging aan F.B. Deurvorststraat 43 te Ulft.
De VVD zegt dat het gebouw er al staat. Zijn er in het verleden meer van zulke beloften gedaan die in de meerjarenraming zijn opgenomen?
Wethouder Haverdil kan de vraag van de fractie van de VVD niet beantwoorden. 
De VVD constateert dat hier een krediet wordt gevraagd voor iets waarvoor de rekening al binnen is. 

De fracties adviseren unaniem positief t.a.v. het voorstel. Het is een hamerstuk. 

15.
Gemeenschappelijke regelingen en externe vertegenwoordigingen, waaronder 
terugkoppeling door leden van het college en raadsleden. 
Er zijn geen mededelingen. 


16.
Inventarisatie agendapunten volgende vergadering(en).
Het CDA constateert dat het onderwerp LARGAS niet meer op de actiepuntenlijst staat. Dit zou voor april worden geagendeerd. 
Er zou in maart jl. een terugkoppeling komen van het Masterplan Varsseveld. Wanneer mag dit worden verwacht?
De voorzitter merkt op dat dit nog op de actiepuntenlijst staat. 
Wethouder Rijnsaardt antwoordt dat de raad op korte termijn in kennis zal worden gesteld van de laatste ontwikkelingen. 
Lokaal Belang GVS merkt op dat de commissieleden het jaarverslag 2005 van het Gelders Genootschap al hebben ontvangen. Tijdens de fietstocht eerder dit jaar is afgesproken dat, zodra het jaarverslag 2006 binnen was, er een afspraak zou worden gemaakt met de welstandscommissie voor het bespreken van de ervaringen tijdens de fietstocht. De fractie vraagt dit op de actiepuntenlijst op te 
De voorzitter zegt m.b.t. het groenbeheer en bomenbeleidsplan dat die zaken nog in de commissie zullen worden behandeld. De stukken die nu ter inzage hebben gelegen geven de stand van zaken weer. 

Er worden geen punten ingebracht. 


17.
Rondvraag.
Van de rondvraag wordt geen gebruik gemaakt. 
 
18.
Sluiting. 
De voorzitter bedankt de aanwezigen voor hun inbreng en sluit de vergadering om 22.05 uur.


Aldus opgemaakt en vastgesteld in de vergadering van 8 oktober 2007,

de griffier,





de voorzitter,







P.W. Bannink





 A.H.M. Menke
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