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Onderwerp

: Integraal veiligheidsbeleid
	Voorgestelde beslissing:

	1. Kadernota Integrale Veiligheid vaststellen.


Inleiding

Het college van burgemeester en wethouders heeft op 18 januari 2005 de Notitie Integrale Veiligheid gemeente Oude IJsselstreek vastgesteld.

De notitie gaat onder meer in op wat er verstaan wordt onder (integrale) veiligheid, hoe de bevoegdheden tussen raad en college zijn verdeeld, hoe de samenwerking er uitziet en hoe het veiligheidsbeleid binnen de interne organisatie van de nieuwe organisatie past. Ten slotte wordt per veiligheidsveld een aantal voorstellen gedaan. Op 22 maart 2006 heeft er een evaluatie met de verantwoordelijk ambtenaren van de veiligheidsvelden plaatsgevonden.

Tijdens de bijeenkomst zijn alle veiligheidsvelden doorgenomen en is geïnventariseerd wat op veiligheidsgebied is opgepakt en afgerond. Daarnaast is ook de werking van het veiligheidsnetwerk besproken. Tot slot is aanbevolen de rol van de raad beter tot uitdrukking te laten komen door het vaststellen van een kadernota. 
Meetbaar effect

Met het vaststellen van de kadernota integrale veiligheid voorziet u in een integrale aanpak van veiligheidsonderwerpen en in een gestructureerde en in een langdurige samenwerking tussen verschillende partijen.

Argumenten

1.1 De raad kan invulling geven aan kaderstellende taak

Doel van de kadernota is om alle activiteiten op het gebied van veiligheid te coördineren.

U stelt de hoofdlijnen van het beleid vast en stelt daarvoor de financiën beschikbaar. De uitvoering van dit beleid is een verantwoordelijkheid van het college van burgemeester en wethouders. Het integrale veiligheidsbeleid bestaat daarom uit twee delen: een strategische kadernota en een operationeel uitvoeringsprogramma (jaarprogramma).

Het jaarprogramma wordt u alleen ter kennisname gebracht. U kunt hierdoor invulling geven aan de kaderstellende taak en heeft inzicht in acties van het college. Het jaarprogramma heeft een werking van een jaar. Na een jaar kan het programma worden aangepast en kunnen wij verantwoording aan u afleggen over de uitvoering en invulling van het integrale veiligheidsbeleid.

1.2 Door middel van een integraal veiligheidsbeleid worden veiligheidsproblemen structureel aangepakt

In sommige gevallen is een ad hoc aanpak voldoende, maar in veel gevallen is de problematiek hiervoor te complex. Verschillende aspecten van veiligheid spelen dan een rol en de oplossing van het probleem moet worden gezocht in een brede aanpak en in gestructureerde en langdurige samenwerking tussen verschillende partijen. De kadernota voorziet hierin doordat alle veiligheidsthema’s aan bod komen. Daarnaast vindt de uitwerking plaats in het jaarprogramma waarin ook alle veiligheidspartners aan bod komen.
Belangrijk daarbij is dat de veiligheidsvelden en thema’s uit de Kadernota overeenkomen met de Programmabegroting van de raad.

Kosten, baten en dekking

Het integraal veiligheidsbeleid heeft alle bestaande beleidsvelden op gebied van veiligheid samengevoegd en gestructureerd. In het Jaarprogramma Integrale Veiligheid wordt een aantal acties en projecten genoemd. 

Diverse genoemde projecten zijn met alleen inzet van capaciteit en zonder extra financiële kosten te realiseren. Anderen zijn al voorzien van een financiële dekking.
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Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie Bestuur en Middelen d.d. 5 september 2007:
De fractie van de VVD wil dit voorstel nog in de raad bespreken. De fracties van CDA, PvdA en Lokaal Belang GVS adviseren positief t.a.v. het voorstel. Het is een bespreekstuk. 

Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1.
Conceptraadsbesluit.
2.
 Kadernota “Integraal Veiligheidsbeleid 2007-2010 Gemeente Oude IJsselstreek”.
Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1. 
Conceptraadsbesluit.
2.
 Kadernota “Integraal Veiligheidsbeleid 2007-2010 Gemeente Oude IJsselstreek”.
3.
Jaarprogramma Integrale Veiligheid 2007-2008 (vastgesteld door het college van burgemeester en 
wethouders op 17 juli 2007).
4.
Veiligheidsscan Gemeente Oude IJsselstreek, mei 2007.

5.
Rapportage Politie Noord- en Oost-Gelderland over Veiligheidsscan Gemeente Oude IJsselstreek
Raadsvergadering d.d. 27 september 2007, nr. 17
De raad van de gemeente Oude IJsselstreek,

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 17 juli 2007,
gezien het advies van de commissie Bestuur en Middelen d.d. 5 september 2007,
BESLUIT:

De kadernota integrale veiligheid vast te stellen
Aldus besloten door de raad van de gemeente Oude IJsselstreek in zijn openbare vergadering van 
27 september 2007.
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