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Onderwerp

: rapport Rekenkamercommissie Oude IJsselstreek ‘Groenonderhoud grashelder?’
	Voorgestelde beslissing:

	1. In te stemmen met de conclusies in het rapport;
2. De aanbevelingen in het rapport over te nemen;
3. Het college van burgemeester en wethouders te verzoeken om uiterlijk 1 november as. met een plan van aanpak te komen waarin wordt aangegeven hoe de aanbevelingen in het rapport zullen worden geïmplementeerd.



Inleiding

In het jaarplan 2007 heeft de rekenkamercommissie Oude IJsselstreek een onderzoek naar het beheer van openbaar groen aangekondigd. In dit rapport doet de rekenkamercommissie verslag van haar eerste onderzoek. In het groenonderhoud zijn diverse activiteiten uitbesteed. Het onderzoek van de rekenkamercommissie gaat onder meer in op dit traject van uitbesteding. Het thema beheer en onderhoud van openbaar groen is momenteel actueel binnen de gemeente Oude IJsselstreek. Het college is voornemens eind 2007 het groenbeheerplan te actualiseren; daarin wordt beleid vastgesteld en de uitgangspunten voor het beheer en onderhoud van het openbaar groen opgenomen.

Algemeen beeld

De rekenkamercommissie heeft met een onderzoek naar het onderhoud en beheer van openbaar groen inzicht willen verkrijgen in de efficiëntie en effectiviteit van de uitvoering van dat beheer en onderhoud. Het groenonderhoud is tot op heden vooral een voortzetting geweest van de werkwijzen in de voormalige gemeenten Gendringen en Wisch. Het samenvoegen van twee gemeentelijke organisaties heeft de afgelopen jaren – ook op het terrein van openbaar groen – veel aandacht gevraagd. In de programmabegroting 2007 is nu een nieuw beleidskader voor het onderhoud en beheer van openbaar groen aangekondigd. Tegen deze achtergrond voerde de rekenkamercommissie het onderzoek uit.

Op grond van het onderzoek stelt de rekenkamercommissie dat:
a. de huidige systematiek van een bepaalde minimale inzet voor structureel onderhoud, aangevuld met externe ondersteuning voor piekbelasting, in opzet een flexibele beleidsuitvoering biedt;
b. er in het proces van beheer en onderhoud van openbaar groen echter risico’s bestaan voor een efficiënte uitvoering; op ambtelijk niveau is de aansturing van en controle op onderhoudswerkzaamheden sterk persoonsafhankelijk en volledige en actuele bestekken zijn slechts ten dele beschikbaar;
c. de effectiviteit van het gevoerde beleid moeilijk is vast te stellen, omdat de doelstellingen van het beleid en specifieke keuzen in de uitvoering van het beleid (zoals de uitvoering van specifieke onderhoudstaken voor Wedeo) niet duidelijk zijn (uitgewerkt). Zo was er de afgelopen jaren geen vastgesteld beleid voor het grondgebied van de voormalige gemeente Wisch en is de sociale doelstelling van het onderhoud openbaar groen door Wedeo niet helder;
d. mede als gevolg hiervan de kwaliteit van de informatievoorziening aan de raad vooralsnog onvoldoende is om goed te kunnen controleren en bijsturen op de prestaties van het onderhoud en beheer openbaar groen in relatie tot de kosten van het openbaar groen;
e. de aanbestedingsdossiers op het terrein van onderhoud openbaar groen niet op orde waren waardoor in het bijzonder voor de jaren 2005 en 2006 er onzekerheid is over de rechtmatigheid van de gevoerde aanbestedingstrajecten. Zo was bijvoorbeeld niet vast te stellen of wel meervoudig is aanbesteed.

Conclusies per onderzoeksvraag

De rekenkamercommissie beantwoordt de centrale vragen van het onderzoek met een aantal conclusies per onderzoeksvraag. Hieronder staan deze vragen met – verkort weergegeven – de daaraan verbonden conclusies. Voor de integrale tekst wordt verwezen naar het rapport.
Vraag 1: Wat is de kwaliteit van het beleid en de regelgeving t.a.v. beheer en onderhoud openbaar

groen?

De afgelopen jaren was geen volledig en actueel beleidskader voor beheer en onderhoud groen voorhanden. Een nieuwe beleidsnota is aangekondigd voor de tweede helft van 2007. 
Een meerjarenoverzicht van te verschijnen nieuw beleid is echter niet met de raad gecommuniceerd.

De programmabegrotingen 2006 en 2007 bevatten op onderdelen meetbare beleidsmatige doelstellingen ten aanzien van het beheer en onderhoud openbaar groen. 
Vraag 2

Vindt de uitvoering plaats conform het beleid en de regelgeving en in welke mate geeft dat garanties dat de doelen worden gerealiseerd?
De uitvoering in drie uitvoeringsvormen is logisch en in opzet flexibel. Het is niet goed te beoordelen of de uitvoering van het groenbeheer en –onderhoud voldoet aan het beleid omdat er geen uitgewerkt volledig, actueel beleidskader is. Er is geen duidelijke gemeentelijke regie ten aanzien van het externe bedrijf en Wedeo en er is geen systematische controle aan de hand van actuele bestekken of beleidsuitgangspunten. 
De aanbestedingstrajecten voor het groenonderhoud zijn niet alle transparant en controleerbaar en voldoen ook niet alle aan de geldende aanbestedingsregels. De selectie van de uiteindelijke opdrachtnemer is op basis van de ter beschikking gestelde aanbestedingsdossiers niet transparant. Er is voor de jaren 2005 en 2006 geen of geen volledig aanbestedingsdossier aangetroffen, hoewel dit wel in de nota “Oude IJssel, geld als water” is voorgeschreven. Dat de uitbesteding van de werkzaamheden conform de geldende kaders wordt uitgevoerd, heeft de rekenkamercommissie om die reden niet kunnen vaststellen.

Vraag 3

Hoe vindt sturing en beheersing van de uitvoering plaats en op welke wijze vullen raad en college hierbij hun bestuurlijke rol in?
Sturing en beheersing van de uitvoering ligt vooral op ambtelijk niveau. De verantwoording aan de raad is weinig inzichtelijk. Hoewel de verantwoordingsdocumenten (bestuursrapportages en jaarstukken) op het terrein van groenbeheer en –onderhoud jaarlijks verbeteren, is de financiële en beleidsmatige verantwoording aan de raad op onderdelen niet helder. Grote verschillen tussen raming en realisatie worden niet consequent en duidelijk verklaard en de meerjarige ontwikkeling van kosten van groenbeheer is evenmin toegelicht. Ook is er geen verantwoording op effectindicatoren die in de programmabegroting zijn opgenomen ten aanzien van het groenonderhoud.

Aanbevelingen

In aansluiting op de bovenstaande conclusies, formuleert de rekenkamercommissie vijf aanbevelingen

met het oog op een voor de raad beter stuurbaar beleid voor het groenonderhoud. De rekenkamercommissie heeft bij het formuleren van aanbevelingen zoveel mogelijk rekening gehouden met het feit dat de raad in de tweede helft van 2007 een nieuwe beleidsnota op het gebied van groenbeheer- en onderhoud zal ontvangen. De toelichtingen op de aanbevelingen staan verkort weergegeven. Voor de integrale tekst wordt verwezen naar het rapport.
De meeste aanbevelingen zijn inhoudelijk geadresseerd aan het college van B&W. 
De rekenkamercommissie legt de onderstaande aanbevelingen echter voor aan de raad. Het is uiteindelijk aan de raad om te bepalen in hoeverre hij met de onderstaande aanbevelingen wenst in te stemmen.
Aanbeveling 1

Zorg dat de raad keuzemogelijkheden heeft bij nieuw beleid. Daarmee wordt de raad een eigen afweging geboden.

Eind 2007 ontvangt de raad een nieuw beleidskader voor onderhoud en beheer van openbaar groen.

Om de kaderstellende rol van de raad bij het vaststellen van nieuw beleid te faciliteren, beveelt de

rekenkamercommissie aan om de raad verschillende scenario’s voor te leggen. Scenario’s kunnen

variëren op de te hanteren kwaliteitsniveaus voor verschillende gebiedsfuncties en de mate waarin

gebruik wordt gemaakt van onderhoudsarme groenvoorzieningen. Ten aanzien van de toekomstige rol van Wedeo in het groenbeheer en –onderhoud beveelt de rekenkamercommissie aan dat de sociale doelstelling van Wedeo inzake het groenonderhoud in de gemeente helder wordt gemaakt. Hierdoor wordt een duidelijke afweging van kosten en baten mogelijk voor de raad.

Aanbeveling 2

Raad, geef aan wanneer u nieuwe beleidsnota’s tegemoet wilt zien.

De gemeenteraad moet op meerdere terreinen nieuw beleid vaststellen, waaronder die voor groenbeheer. Teneinde de raad vroegtijdig inzicht te verschaffen in de agendering van deze nota’s, beveelt de rekenkamercommissie aan dat de raad aangeeft wanneer zij van het college nieuwe beleidsnota’s op de diverse terreinen verwacht. In aansluiting hierop kan het college van B&W vervolgens voor de gemeenteraad een meerjarig overzicht opstellen van te verschijnen beleidsnota’s op de diverse terreinen van beleid en bedrijfsvoering.

Aanbeveling 3

Draag zorg voor uitwerking van nieuw beleid in consistente, volledige en actuele bestekken.

Zodra de raad nieuw beleid voor het groenbeheer en –onderhoud heeft vastgesteld, is het van belang

dat de hierin opgenomen beleidsuitgangspunten worden vertaald in volledige en actuele bestekken.

Daarom beveelt de rekenkamercommissie aan zo spoedig mogelijk de huidige bestekken te herijken

en aan te vullen, rekening houdend met het nieuwe beleid. 
Aanbeveling 4

Zie toe op strikte naleving van aanbestedingsregels.

Het voorliggende onderzoek liet verschillende onregelmatigheden zien in de uitvoering van het

gemeentelijk aanbestedingsbeleid. Vanuit oogpunt van rechtmatigheid en vanuit oogpunt van een

betrouwbare overheid is het van belang dat het college van B&W strikt toeziet op de naleving van de

geldende aanbestedingsregels. Daarom beveelt de rekenkamercommissie het college van B&W aan

om de naleving van geldende aanbestedingsregels strikt te bewaken en de dossiervorming rond

aanbestedingstrajecten op orde te brengen.

Aanbeveling 5

Investeer in de kwaliteit van verantwoordingsinformatie.

Voor de raad, maar ook voor het college van B&W zelf, is het van belang dat zij tussentijds en achteraf inzicht hebben in de uitvoering van het groenbeheer en –onderhoud. De rekenkamercommissie beveelt het college van B&W aan om de beleidsmatige en financiële ontwikkeling van het groenbeheer en -onderhoud – meer dan nu het geval is – voor de raad inzichtelijk te maken. 
De griffier van de gemeente Oude IJsselstreek,
P.W. Bannink
Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie Ruimte en Groen d.d. 3 september 2007: de fracties van CDA, LB GVS, PvdA en VVD adviseren unaniem de aanbevelingen in het rapport over te nemen en in te stemmen met de conclusies in het rapport. Het is een bespreekstuk. De heer G.M. van Dieren, voorzitter van de rekenkamercommissie, heeft het rapport tijdens de commissievergadering gepresenteerd.
Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1. Conceptraadsbesluit.
Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1. Conceptraadsbesluit.

2. Rapport gemeentelijke rekenkamercommissie “Groenonderhoud grashelder?” it rapport is u reeds toegezonden met de vergaderstukken van de commissie Ruimte en Groen op 3 september 2007).
Raadsvergadering d.d.27 september 2007, nr. 15
De raad van de gemeente Oude IJsselstreek,

gelezen het Rapport van de Gemeentelijke rekenkamercommissie “Groenonderhoud grashelder? Onderzoek onderhoud en beheer openbaar groen” d.d. 9 augustus 2007,
gezien het advies van de commissie Ruimte en Groen d.d. 3 september 2007,
BESLUIT:

1. in te stemmen met de conclusies in het rapport;

2. de aanbevelingen in het rapport over te nemen
3. het college van burgemeester en wethouders te verzoeken om uiterlijk 1 november as. met een plan 
van aanpak te komen waarin wordt aangegeven hoe de aanbevelingen zullen worden 
geïmplementeerd.
Aldus besloten door de raad van de gemeente Oude IJsselstreek in zijn openbare vergadering van 
27 september 2007.

De griffier,





de voorzitter,

P.W. Bannink





J.P.M. Alberse
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