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Onderwerp

: Voorstel 'fusie programmaraden'
	Voorgestelde beslissing:

	1. het voorstel ‘fusie programmaraden’ voor kennisgeving aan te nemen;

2. samen met de overige gemeenten per 1 oktober 2007 de nieuwe programmaraad in te stellen, conform de bepalingen van de Mediawet;

3. de gemeentelijke bijdrage voor 2008 te bepalen op € 1.245,-- per gemeente. De gemeentelijke bijdrage voor de jaren ná 2008 vooralsnog bepalen op maximaal  € 1.245,-- per gemeente, behoudens jaarlijkse indexering.



Inleiding

Op 29 september 2005 heeft uw raad besloten over te gaan tot fusie van twee programmaraden die momenteel werkzaam zijn in de regio. Door een fusiecommissie, bestaande uit vertegenwoordigers van de twee programmaraden en een vertegenwoordiger namens de gemeenten, is een fusievoorstel uitgewerkt dat ter inzage ligt. Voor de inhoudelijke uitwerking wordt verwezen naar de ter inzage gelegde stukken.
Al geruime tijd wordt in de regio gesproken over de fusie tussen twee bestaande programmaraden. Zij adviseren aan UPC Nederland over een gedeelte van het radio- en televisieaanbod. In de afgelopen maanden is door de  fusiecommissie gewerkt aan een fusievoorstel. Er ligt een aantal documenten ter inzage alsmede een tekstuele toelichting op het raadsvoorstel. 
Het fusievoorstel is opgesteld door een gezamenlijke commissie uit de bestaande programmaraden. De concepten van de bijgevoegde stukken zijn besproken met de gemeenten tijdens een plenaire vergadering op 8 mei 2007. Hierbij was het merendeel van de betrokken gemeenten vertegenwoordigd.

Meetbaar effect

De gemeente Oude IJsselstreek zal één programmaraad hebben.

Afgesproken is tussen programmaraden en gemeenten dat de nieuwe programmaraad na 2 jaar (dus in 2010) wordt geëvalueerd. Deze evaluatie wordt voorgelegd aan de gemeenteraden van de betrokken gemeenten. Mocht de evaluatie aanleiding geven tot (een) wijziging(en) in het bestaande beleid, wordt hiertoe een voorstel aan de gemeenteraden voorgelegd.

Argumenten

Artikel 82k van de Mediawet bepaalt dat in gemeenten waar een omroepnetwerk aanwezig is door de gemeenteraad een programmaraad wordt ingesteld. Indien een aantal omroepnetwerken gekoppeld is (en feitelijk als één omroepnetwerk functioneert) wordt één programmaraad ingesteld door een aantal gemeenteraden. In het najaar van 2005 hebben alle gemeenteraden reeds besloten tot een fusie tussen de twee programmaraden. Het voorliggende fusievoorstel is een uitwerking van dit besluit.

Kosten, baten en dekking

Gekozen wordt om de gemeentelijke bijdrage ten behoeve van de programmaraad te delen door de 14 betrokken gemeenten. Dit levert voor 2008 een bijdrage aan de programmaraad op van € 1.245,-- per gemeente. In de gemeentebegroting is reeds rekening gehouden met een jaarlijkse bijdrage. Ten behoeve van de begroting 2008 dient genoemd bedrag opgenomen te worden. Voor de jaren ná 2008 wordt de subsidie vooralsnog bepaald op maximaal € 1.245,-- per gemeente, behoudens jaarlijkse indexering. 

Burgemeester en wethouders,

J.Jansen
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Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie Bestuur en Middelen d.d. 5 september 2007:
De fracties van CDA, PvdA, Lokaal Belang GVS en VVD adviseren unaniem positief t.a.v. het voorstel. Het is een hamerstuk. 
Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1. Conceptraadsbesluit
Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1. Conceptraadsbesluit
2. Conceptstatuten
3. Advertentietekst programmaraadleden
4. Begroting 2008 
5. Begroting 1 oktober tot en met 31 december 2007
6. Fusiebegroting 2007
7. diverse financiële stukken (vier liquiditieitsrapportages)
Raadsvergadering d.d. 27 september 2007, nr. 13
De raad van de gemeente Oude IJsselstreek, 
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 17 juli 2007,

gezien het advies van de commissie Bestuur en Middelen d.d. 5 september 2007,
BESLUIT:

1. het voorstel ‘fusie programmaraden’ voor kennisgeving aan te nemen;

2. samen met de overige gemeenten per 1 oktober 2007 de nieuwe programmaraad in te stellen, 
conform de bepalingen van de Mediawet;

3. de gemeentelijke bijdrage voor 2008 te bepalen op € 1.245,-- per gemeente. De gemeentelijke 
bijdrage voor de jaren ná 2008 vooralsnog te bepalen op maximaal  € 1.245,-- per gemeente, 
behoudens jaarlijkse indexering.

Aldus besloten door de raad van de gemeente Oude IJsselstreek in zijn openbare vergadering 
27 september 2007.
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