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	:
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	Nr. 
	:
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	Bijlage nr.
	:
	  
	
	

	Portefeuille
	:
	Wethouder J.W. Haverdil  
	


Onderwerp

: voorstel om krediet beschikbaar te stellen voor de vervanging van de riolering in de Nassaustraat in Varsseveld
	Voorgestelde beslissing:

	1. Een krediet beschikbaar te stellen voor het herstellen van de riolering in de Nassaustraat in Varsseveld en de extra kapitaallasten ten laste van het bufferfonds riolering te brengen.


Inleiding

Naar aanleiding van klachten en meldingen zijn een aantal rioolstrengen in de Nassaustraat in Varsseveld door middel van een video-inspectie onderzocht. Uit deze inspectie kwam naar voren dat het riool zo slecht is, dat afzetting van een deel van de weg noodzakelijk is. Er zijn noodreparaties uitgevoerd om verdere verzakking te voorkomen. 
Het herstel bestaat uit het compleet vervangen van de riolering. Vanuit het BasisRioleringsPlan Varsseveld (BRP) is als voorwaarde gesteld “dat  bij toekomstige plannen binnen bemalingsgebied Bettekamp bekeken wordt of de emissie verder kan worden teruggebracht door afkoppelen van op de riolering aangesloten verhard oppervlak”. Vanwege de slechte toestand van het riool, zijn de weg en trottoir ook slecht. Er is een ontwerp gemaakt voor een sobere, maar doelmatige inrichting van de weg conform uitgangspunten van Duurzaam Veilig.
Het ontwerp is grotendeels in aansluiting op wensen van de buurtvereniging Nassaustraat.
Meetbaar effect

Het krediet is nodig voor de reconstructie van de Nassaustraat vanaf de Burgemeester Goldbergstraat tot en met de Prinses Irenestraat. Het krediet wordt benut voor de realisatie van een bruikbare openbare ruimte: eenvoudig, maar verkeersveilig ingericht; uitgebreid met groenstroken en openbare verlichting op de juiste locatie. Na reconstructie van de riolering en de daarmee samenhangende weg, is het instortingsgevaar geweken.
Argumenten

De uitgevoerde inspectie geeft duidelijk aan dat het aanwezige riool dermate slecht is dat vervanging noodzakelijk is.
Uit de inspectie bleek verder dat er in het verleden al reparaties zijn uitgevoerd. Vervanging van het riool op korte termijn is zeer zeker noodzakelijk. Verder uitstel zal leiden tot grote kans op nieuwe verzakkingen en daarmee samenhangend gevaar voor de weggebruiker.
Delen van de Nassaustraat zijn afgezet in verband met instortingsgevaar.

Vanaf juni 2007 zijn delen van de Nassaustraat afgezet in verband met instortingsgevaar van het riool. Na vervanging van het riool kan de afzetting worden verwijderd.

Na realisatie is er weer een bruikbare openbare ruimte: eenvoudig, maar verkeersveilig ingericht; uitgebreid met groenstroken en openbare verlichting op de juiste locatie.
Kosten, baten en dekking

Zoals aangegeven is voor de vervanging van de riolering in de Nassaustraat geen budget opgenomen binnen het GRP. Het college stelt de gemeenteraad voor om een krediet beschikbaar te stellen en de extra kapitaallasten voor de werkzaamheden ten laste van het bufferfonds riolering te brengen.

Het totale krediet dat nodig is wordt geraamd op € 236.000,00. Daarin zitten ook de engineeringkosten en de onderzoekskosten. Bijkomende kosten zijn bouwkundige opnames, grondonderzoek en -transport, grondwaterbelasting, beplanting (binnen werkgrens) en interne uren (voor toezicht en projectleiding).

Burgemeester en wethouders,

J.A. Jansen
J.P.M. Alberse

loco-secretaris
burgemeester
Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie Ruimte en Groen d.d. 3 september 2007:
De fracties van CDA, PvdA, Lokaal Belang GVS en VVD adviseren unaniem positief t.a.v. het voorstel. 

Het is een hamerstuk.

Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1.
Conceptraadsbesluit.
Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1. 
Conceptraadsbesluit.
Raadsvergadering d.d. 27 september 2007, nr. 6
De raad van de gemeente Oude IJsselstreek,

overwegende dat het noodzakelijk was om de werkzaamheden voor het herstellen van de riolering in de Nassaustraat in Varsseveld direct te laten voorbereiden en uitvoeren,
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. dinsdag 24 juli 2007,
gezien het advies van de commissie (Ruimte en Groen d.d. maandag 3 september 2007,
BESLUIT:

Een krediet van € 236.000,00 beschikbaar te stellen voor het herstellen van de riolering in de Nassaustraat in Varsseveld en de extra kapitaallasten ten laste van het bufferfonds riolering te brengen.
Aldus besloten door de raad van de gemeente Oude IJsselstreek in zijn openbare vergadering van 
27 september 2007.

De griffier,





de voorzitter,

Drs P.W. Bannink




J.P.M. Alberse







