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Algemene Beschouwingen 2008 – 2011

Inleiding

Voor ons ligt de programmabegroting 2008 - 2011. Het college presenteert de begroting onder het motto: “Ambities verwezenlijken: een duurzame samenleving voor iedereen”. In de aanbiedingsbrief wordt de titel verder verklaard. Die uitleg komt er kort gezegd op neer dat het college, op basis van het coalitieakkoord, de sociale binding als belangrijk speerpunt en beleidsuitgangspunt heeft gekozen. Het college zet daarom sterk in op het behoud en verdere ontwikkeling van voorzieningen. Ze geeft er zelfs voorrang aan boven het vasthouden van de strakke lijn op het gebied van de middelen. Als het aan het college ligt tenminste. Want over de richting en die middelen gaat de raad zoals u weet. En de raad heeft nu juist over die middelen de afgelopen jaren hele duidelijke uitspraken gedaan. Met name de coalitiepartijen kozen steeds voor een aantal duidelijke uitgangspunten.
Uitgangspunten coalitie

Eén van die uitgangspunten is onder andere, en dan citeer ik, “dat eerst intern wordt bezuinigd onder andere door het terugdringen van de bureaucratie, voordat van de burgers een bijdrage wordt gevraagd”.
Een andere belangrijke afspraak in de financiële paragraaf van het coalitieakkoord is het uitgangspunt dat “de onroerend zaak belasting (OZB) niet wordt gebruikt om gaten in de begroting te vullen. “Om dat te voorkomen komen partijen een trendmatige verhoging van de OZB overeen, waarbij de inflatiecorrectie vertrekpunt is”, staat letterlijk in het coalitieakkoord. 
Deze uitgangspunten hebben we in zowel de kerntakendiscussie, de begrotingsbehandeling in 2005, de voorjaarsnota 2006, de begroting 2007 en de voorjaarsnota 2008 telkens herhaald en ze zijn ook coalitiebreed onderstreept. 
De realisatie van de majeure projecten en de instandhouding van voorzieningen op het huidige (hoge) niveau zouden dus zonder extra lasten voor de burgers worden gerealiseerd. We waren er ons ook toen van bewust dat dit uitgangspunt de mogelijkheden (zouden) kunnen inperken. Dat is ook een bewuste keuze van de coalitiepartijen geweest, een keuze die dwingt naar andere dingen te kijken dan het simpel schrappen in ambities, voorzieningen en verhogen van de lasten van burgers. Steeds werd gevraagd allereerst intern opnieuw naar mogelijkheden te kijken. Als ‘de lucht uit de organisatie is’ wordt dat uiteraard steeds moeilijker. Toch moest het, want het geld van burgers moet in eerste instantie in de gemeente worden geïnvesteerd en niet in nota’s, bureaucratie en werk achter bureaus
Vanaf 2005 is het college dan ook steeds opgedragen alle mogelijke middelen te onderzoeken om de financiële tegenvallers -die zich de afgelopen jaren voordeden- op te vangen. Het college heeft daartoe keer op keer de investeringen geprioriteerd, de dividenduitkeringen nauwkeuriger begroot, bezuinigen opgevoerd, de inkomsten verhoogd en de kapitaalslasten onderuitgeput.

Voorjaarsnota

In de voorjaarsnota 2008 bleek echter opnieuw, tegen onze verwachtingen in, dat de financieel krappe situatie in onze gemeente, sinds de herindeling in 2005, nog steeds niet minder wordt. 
Ondanks alle maatregelen in 2005 en de structurele maar deels ook incidentele oplossingen vorig jaar, komen we nog steeds flink tekort. Niet als we onze bestaande ambities willen verwezenlijken overigens, maar wel als we ook de voorgestelde nieuwe plannen willen realiseren. De PvdA-fractie wás echter steeds in de veronderstelling dat met de kerntakendiscussie en bezuinigingsronden een structureel tekort van meer dan 2 miljoen euro in 2005 zou zijn weggewerkt. De begrotingen 2006 en 2007 zouden nog even moeilijk worden, maar in 2008 zou de begroting dan eindelijk sluitend zijn. Maar nee, daarin vergissen we ons!
In de voorjaarsnota bleek dat dus ook al duidelijk. Er lagen 4 scenario’s die stuk voor stuk óf het schrappen in ambities en voorzieningen betekenden óf de lasten van burgers extra zouden verhogen. Geen van die scenario’s kon toen de goedkeuring van de PvdA-fractie wegdragen. De oplossingen gingen namelijk lijnrecht in tegen ons verkiezingsprogramma maar vooral ook tegen de uitgangspunten en afspraken in het coalitieakkoord. 

Woonlasten

Bovendien heeft de PvdA-fractie in het vervolg op de begrotingsvergadering van november 2006, ook tijdens de behandeling van diezelfde voorjaarsnota, in juni dit jaar, gezegd dat we afwilden van alleen de discussie over stijgingspercentages van de OZB. We weten namelijk dat de gemeentelijke heffingen door de burgers elk jaar, terecht, zeer kritisch worden bekeken. We willen niet elk jaar een groot circus over de OZB-verhoging, terwijl deze stijging in absolute bedragen gezien een schijntje is van de totale bijdrage die burgers aan de gemeente en aan de totale woonlasten moeten betalen. Wat we willen is de belastingen onder één noemer brengen, namelijk; de woonlasten! Met andere woorden: wat kost het nou om in de Gemeente Oude IJsselstreek te wonen. Wat kost het als je alleen woont of met een gezin? Hoe verhouden die kosten zich ten opzichte van omliggende gemeenten? We willen dan als PvdA-fractie dus ook niet langer separaat de belastingen en heffingen vaststellen, maar een totaal en acceptabel bedrag aan woonlasten, met een redelijke bandbreedte waarbinnen de woonlasten zich mogen en kunnen bewegen. Voordeel is dat burgers zo een beter zicht hebben op de totale woonlasten in onze gemeente. Maar ook de gemeenteraad meer overzicht krijgt van de feitelijke ontwikkelingen van de totale lokale woonlasten. 

In de geest van die discussie wilde de PvdA-fractie dan ook dat het college haar financiële huiswerk opnieuw zou maken. Wij vroegen van het college in de begroting voor 2008 een voorstel waarin de lasten voor de burger in één bedrag zouden zijn verwerkt en de begroting (ook op termijn) sluitend is. De PvdA-fractie heeft toen wel een aantal uitgangspunten meegegeven, namelijk:

1. Vertrekpunt voor de gemeentelijke woonlasten blijft de totaaltelling van de huidige tarieven van de belastingen en heffingen. 
2. Uitgangspunt blijft de kostendekkendheid van de verschillende diensten. 
3. Aan de onderlinge verhoudingen mag u tornen, door bijvoorbeeld beïnvloeding van de kosten of het bijstellen van de ambities. 
4. Uitgangspunt blijft dat ook de totale gemeentelijk woonlasten niet meer dan trendmatig stijgen. 
5. U mag wat ons betreft wél kijken of, gezien de ontwikkeling van de inflatie, de huidige lineaire stijging ook in 2010 nog afdoende is.

Collegevoorstel

Welnu een dergelijk voorstel ligt er nu! De systematiek van de woonlasten is uitgewerkt en toegepast. Om nu ook de ambities in de aanbiedingsbrief te kunnen verwezenlijken is volgens het voorstel, tot en met 2010, een trendmatige verhoging van de woonlasten met 5,5% noodzakelijk. Bovendien wordt een eenmalige extra stijging van 4% over 2008 gevraagd.
Het hele voorstel, maar vooral dat laatste onderdeel heeft binnen de PvdA-fractie flink wat discussie opgeleverd. Want, was de discussie, hoe verhoudt zich dit voorstel nu met onze principes en uitgangspunten, namelijk; 
1. eerst intern bezuinigen voordat van de burgers een bijdrage wordt gevraagd;

2. een trendmatige verhoging waarbij de inflatiecorrectie vertrekpunt is; maar ook

3. de verkiezingsbelofte dat we de voorzieningen en leefbaarheid in onze gemeente op z’n minst overeind willen houden en zelfs willen verbeteren. 
Standpunt PvdA-fractie

De PvdA-fractie zal de uitkomsten van de discussie hierbij weergeven. Deze begroting is, in de eerste plaats, hoe je het ook wendt of keert, een breuk met het financiële beleid van de afgelopen jaren. Bovenop een trendmatige verhoging komt namelijk nu een extra verhoging. Burgers moeten dus meer betalen dan de belofte in het PvdA-verkiezingsprogramma en het coalitieakkoord. Met dat gegeven had de PvdA-fractie grote moeite. Na veel discussie en veel extra vergaderingen zijn we eruit. Het hoe en waarom behoeft natuurlijk een uitgebreide toelichting en motivering. Onze afwegingen en overwegingen willen we met u en de burgers delen.
Overwegingen PvdA-fractie

1.
Allereerst de mogelijkheden van interne bezuinigingen. Wij zien nú al en steeds mogelijkheden, maar in het tweede kwartaal 2008 wordt de organisatie toch onder de loep genomen. Volgens afspraak in de kerntakendiscussie, namelijk, wordt dan de organisatiestructuur en de personele formatie geëvalueerd. De PvdA-fractie wil op die evaluatie wachten, maar zich wel nadrukkelijk bemoeien met de wijze van evaluatie, de inhoud van de evaluatie en de beoordeling van de conclusies en aanbevelingen. Wij verwachten begin 2008 van het college een eerste opzet voor deze evaluatie. 

2.
Dan de techniek van de woonlasten en onze uitgangspunten daarin. De gepresenteerde opzet spreekt ons aan. Het totaal van de woonlasten ís inderdaad een optelsom van de huidige tarieven van de belastingen en heffingen geworden. Uitgangspunt is ook de kostendekkendheid van de verschillende diensten gebleven. Aan deze punten is voldaan. Ook heeft het college gekeken of gezien de ontwikkeling van de inflatie, de huidige lineaire stijging ook in 2010 nog afdoende is. Nee, zegt het college. En ook de PvdA-fractie zegt dat de trendmatige verhoging van 3% zoals deze sinds 2005 gehanteerd is, de kostenstijgingen gecombineerd met de inflatie (nu 2,86%) niet langer dekt. We “boeren” achteruit in plaats van vooruit als we het percentage niet aanpassen. Kijk alleen al naar de loonontwikkelingen van onze medewerkers. Op basis van hun nieuwe CAO 120.000 euro per jaar structureel meer kosten. Door de gestegen energielasten en dalende bezoekersaantallen kosten zwembaden 150.000 euro extra. Voor de PvdA-fractie is dus een trendmatige verhoging van 5,5% van de totale woonlasten acceptabel. 
3.
Maar aan één van de belangrijke financiële uitgangspunten, wordt echter in 2008 in ieder geval niet voldaan, namelijk; dat de totale gemeentelijk woonlasten niet meer dan trendmatig zullen stijgen.
Van de burgers wordt namelijk een extra verhoging van 4% gevraagd (een bedrag van tussen de 10 en 25 euro per jaar). Volgend jaar stijgen ook de nationale belastingen en premies al met 5 miljard euro. De lasten voor gezinnen gaan met 3 miljard omhoog. Daarbij worden de lage inkomens niet echt ontzien. Alle Nederlanders samen zitten gemiddeld op de nullijn. Ouderen gaan er als groep in doorsnee iets op vooruit. Werkenden met een jaarinkomen tussen de 30.000 en 60.000 euro – de middengroep- verliezen gemiddeld een kwartprocent. En dat bovenop een stijgende inflatie en de sinds kort fors stijgende supermarktprijzen voor de primaire levensbehoefte, kennelijk als gevolg van exorbitant stijgende grondstofprijzen. Kortom burgers gaan er in het algemeen in 2008 qua inkomen niet op vooruit. Burgers in de Oude IJsselstreek, met een toch al gemiddeld lager inkomen, zeker niet. Vooral niet als de lokale lasten ook nog stijgen.  
4.
Daar staat wél tegenover dat de gemeente meer mogelijkheden heeft in 2008 en volgende jaren meer te doen aan de leefbaarheid, de sociale infrastructuur, de cultuur en het onderwijs. Dat zijn zaken die burgers, volgens de PvdA-fractie, ook heel belangrijk vinden.
Over dat laatste wil de PvdA-fractie dan ook nog wat meer zeggen. We willen ook in deze moeilijke tijd niet alleen blijven kijken naar financieringssaldo, maar ook naar het beheren van het aan ons toevertrouwde sociaal, economisch en ecologisch kapitaal. De PvdA-fractie is namelijk de mening toegedaan dat, als je nu geen geld steekt in scholen, buurthuizen, subsidies en leefbaarheid je daarvoor later een hoge prijs betaald. Met die visie neem je natuurlijk wel een groot risico. Daarmee maak je namelijk de financiële houdbaarheid tot één nevenschikkend argument. Belangrijk blijft, ook voor de PvdA-fractie, een degelijke begroting, maar het is wel goed dingen in perspectief te blijven zien. Eén van de problemen met de sommen die rekenmeesters en accountants is dat ze positieve effecten van overheidsuitgaven voor de economie onderbelichten. Elke cent die er bijvoorbeeld aan leefbaarheid wordt uitgegeven, rekenen accountants en economen als een verlies aan welvaart. In cijfers klopt dat maar iedereen weet dat leefbaarheid en bijvoorbeeld investeringen in onderwijs en cultuur, zich in werkelijkheid uit betalen. Het leidt tot innovatie en samenhang. Ja maar, zeggen economen dan, dat effect past niet in onze rekenmodellen.

De econoom Jaap van Duijn formuleert in zijn boek “de groei voorbij” een aantal mooie eyeopeners. Zo schrijft Van Duijn: “Dat negatieve effecten van economische groei, zoals de verkeerscongestie en de toename van misdaad en vetzucht, in de statistieken goed zijn voor de welvaart, dankzij meer verkeerspolitie, inbraakpreventie, bedrijfsartsen, antidepressiva. Het officieel gepresenteerde welvaartsniveau vertekent de werkelijkheid doordat de kosten die de groei met zich meebrengt, door bijvoorbeeld luchtverontreiniging en verloedering van de leefomgeving buiten de berekening van het nationaal inkomen blijven”. Van Duijn: “Iedere euro groei wordt al jarenlang gecompenseerd door minstens een euro verlies aan welzijn.
Aan de ene kant hebben we dus de materiële welvaart, aan de andere kant een verschraald publiek domein, met scholen, voorzieningen en buitenruimte waarop altijd maar moet worden bezuinigd. Het is eigenlijk treurig. We zijn rijker dan ooit en in het publieke domein zijn we ieder jaar aan het bezuinigen, al twintig, dertig jaar lang. 

De laatste decennia is de horizon kort geworden. De overheid investeert weinig in de lange termijn. Het beleidsresultaat moet er nú zijn, niet over tien jaar. De naoorlogse mentaliteit van wederopbouw, waarin het normaal was om investeringen te doen die pas over tien, twintig jaar vrucht droegen, is weg. Dat is zorgelijk want dan betrekken we ook de belangen van de toekomstige generaties niet meer in onze afwegingen..

Terwijl de zesjescultuur op scholen wordt veroordeeld, scoort de overheid zelf niet meer dan een zesje in de middelen die ze aan datzelfde onderwijs, leefbaarheid, sociale infrastructuur en cultuur besteedt. Dat verhaal geldt ook voor de Oude IJsselstreek.
In de eerste begroting van het kabinet Balkenende IV gaat de economische groei gelukkig óók meer naar het publieke domein, naar goedkopere arbeid, onderwijs, veiligheid en minder naar de particuliere consumptie. Dat is ook een breuk met Paars en de eerste drie kabinetten Balkenende. Het niet-materiële wordt in het huidige kabinet belangrijker, en ik denk dat ook veel burgers dat vinden. Hoewel mondjesmaat weet het kabinet de trend naar meer consumptie om te buigen en versneld daarentegen de totstandkoming van aaneengesloten natuurgebieden, ze pakt de achterstandswijken aan en de openbare ruimte moet weer wat meer kleur krijgen.
5.
In het voorstel van het college ziet de PvdA-fractie een soortgelijke trend: de sociale binding en investeren daarin als speerpunt en uitgangspunt van beleid. De PvdA-fractie kan en wil dit beleid verantwoorden en dus steunen. Behalve financiële discipline was onze belangrijkste verkiezingsbelofte namelijk het op z’n minst overeind houden van het voorzieningenniveau en het verbeteren van de leefbaarheid door te investeren in onderwijs, cultuur, verenigingsleven, de smeerolie van de samenleving, maar ook in woningbouw. In deze begroting zit daarvoor bijvoorbeeld  € 200.000 aan extra subsidie voor verenigingen en € 100.000 aan aanpassing van bestemmingsplannen kleine kernen. Wat hebben de burgers aan een gemeente met uitgeleefde scholen, buurthuizen en een schraal aanbod aan cultuur en voorzieningen. Als we mensen willen vasthouden en aantrekken moeten we blijven investeren in de kwaliteit van de lokale samenleving. Dáár gaan we in de eerste plaats voor
PvdA-beleid wordt weliswaar vaak in verband gebracht met hogere overheidsuitgaven. Via hogere collectieve lasten én bezuinigingen is de PvdA-fractie in ieder geval solidair met de huidige inwoners maar ook met toekomstige generaties. We hadden kunnen zeggen; tot hier en niet verder, maar de PvdA-fractie zegt tot hier en nú verder!
Tot hier en nu verder!!!

Deze bijdrage aan het begrotingsdebat hád de PvdA-fractie willen opdragen aan bijvoorbeeld de bewoners van “de Lichtenberg” in Silvolde. Maar ook aan de bewoners van “de Vogelbuurt” in Ulft of de omgeving van “de Rietborch”, de plek van de Brede school in Terborg.  Alles wat de gemeente Oude IJsselstreek kracht geeft, zie je daar namelijk terug. Enthousiaste bewoners gaan samen met de woningbouwcorporatie en de gemeente de herstructurering van de wijk oppakken. Tijdens druk bezochte bijeenkomsten in de wijk, maar ook de eerste werkbijeenkomsten in “de Vogelbuurt”, met een stedebouwkundig bureau geven heel veel bewoners enthousiast aan, mee te willen denken en werken aan hún nieuwe wijk. Enthousiast ondanks dat er jarenlang nauwelijks aandacht is geweest voor deze wijken in de gemeente. Enthousiast ondanks dat jarenlang slechts mondjesmaat in de wijk is geïnvesteerd door de corporatie en de gemeente. Enthousiast ondanks dat deze nieuwbouwwijken uit de jaren zestig evenzeer aangetast blijken, als de hooggestemde idealen van die tijd. De bewoners tonen desalniettemin flexibiliteit, betrokkenheid, realiteitszin, en plezier. 

Dat wat we in die buurten zien, zien we op veel meer plekken in de gemeente en dat willen we nog meer zien. 2008 en volgende jaren worden voor de Oude IJsselstreek en haar burgers dan ook belangrijke jaren. Aan de ene kant moet dit gemeentebestuur al werkende weg van alles en nog wat aanpakken en doen wat is beloofd in het coalitieakkoord, maar ook nieuwe opgaven die zich in de gemeente steeds blijven aandienen, oppakken. Aan de andere kant moet er in deze jaren nog meer in steigers worden gezet, waarvan de resultaten pas later in de gemeente zichtbaar en merkbaar worden. 

Ik wil dat illustreren aan de hand van het Hutten-project, de grote opgave die in gang is gezet om in dat deel van onze gemeente de omgeving en het leven van mensen beter te maken. Twee jaar geleden was dat vooral nog een goed voornemen, een mooi plan, een majeur project en één van de sleutelprojecten van het nieuwe college. Nu begint duidelijk te worden dat het niet alleen gaat om iets dat over vijf of vijftien jaar resultaten oplevert. Nu is stap voor stap zichtbaar aan het worden dat er écht iets aan het veranderen is. Plannen als deze zijn de motor van veel concrete acties geworden. Het centrumplan kreeg een impuls en allerlei nieuwe initiatieven dienen zich aan.

Dat is natuurlijk de crux van wat we in de gemeenteraad doen: aan de ene kant de burgers laten zien welke kant we op willen. Want zonder zo’n kompas, ideaal of visie blijft het een dode boel. En tegelijkertijd moeten we dat ongeduld houden en koesteren: iedere dag moet het in onze gemeente een concrete stap de goede kant opgaan. 
Armoedebeleid

En het gaat de goede kant op. Steeds meer inwoners gaan aan het werk. Dat is het beste antwoord op armoede en vooral de beste manier om mensen hun eigen boontjes te laten doppen. Er zijn nog 387 mensen die onder Wet Werk en Bijstand vallen. En dat is laag in vergelijking met andere gemeenten. Ruim 100 minder dan aan het begin van deze “raadsperiode”. En dat is veel. 

Als er echte armoede is – en dat zien we ook bij burgers van de Oude IJsselstreek - die hard werken voor een bescheiden inkomen- dan is een offensief tegen armoede volkomen op z’n plaats. Zeker ook in relatie met de stijgende lasten. De PvdA-fractie wil daarom bijvoorbeeld de mogelijkheid van een collectief aanvullende ziektekostenverzekering verruimen, door de norm van 100 tot 120% van het wettelijk minimumloon op te trekken. 

Velen redden het op eigen kracht uitstekend. Velen komen een heel eind met een beetje hulp. Maar er zijn er ook die vereenzamen, die medische en psychische problemen hebben, die de eindjes nauwelijks aan elkaar kunnen knopen. Het armoedebeleid moet dan ook snel ingevuld en beschikbaar worden. Het is daarbij zaak dat wie er recht op heeft, er ook gebruik van maakt. De PvdA-fractie wil dan ook dat medewerkers in teamverband op pad gaan om bijvoorbeeld 65-plussers te helpen met het invullen van formulieren. Bovendien willen we die formulierenstroom op basis van de opgedane ervaringen van die teams, indammen,  vereenvoudigen en digitaliseren. 

Het is en blijft volgens de PvdA-fractie nodig op een breed front wat extra’s te doen om deze groep in onze gemeente een goede plek te geven. 

Klimaat op de kaart

Een onderwerp dat we bij de behandeling van de voorjaarsnota al nadrukkelijk aan de orde hebben gesteld en dat direct grote invloed heeft op de totale woonlasten van onze burgers zijn het klimaat en de energiekosten. Om én de woonlasten positief te kunnen beïnvloeden en een bijdrage te kunnen leveren aan CO2-neutraliteit van de woonomgeving vroegen we het college ook in onze gemeente concrete acties te formuleren die bijdragen aan de ambities voor duurzame energie en energiebesparing. De PvdA-fractie vond en vindt dat ook onze gemeenten meer en hogere prioriteit moest geven aan het gemeentelijk klimaat –en energiebeleid. Het motto van het college is nu: “Ambities verwezenlijken: een duurzame samenleving voor iedereen”. Maar duurzaamheid in relatie tot klimaat en energiekosten, komt in de begroting niet één keer voor. De PvdA-fractie vindt dat zorgelijk en vindt dat het college dit beleid moet aanjagen en hieraan uitvoering moet geven. Dat kan door een voorbeeld te zijn voor burgers en bedrijven, maar ook door maatregelen te nemen en te stimuleren. Volgend jaar willen we een acceptabele score op de klimaatkaart van Nederland. We willen dan ook zo spoedig mogelijk een actieplan.

Bouwen en Wonen 
Het aantal woningen dat in de Oude IJsselstreek gebouwd wordt, zit onder de ambities die in het collegeakkoord en na de kerntakendiscussie zijn opgenomen. 

Er ligt een goede visie en een ruimtelijke plan voor de ontwikkeling van onze gemeente tot 2020. Daarin wordt gebouwd voor burgers uit de Oude IJsselstreek en voor hun kinderen, maar ook voor mensen buiten onze gemeente willen we een aantrekkelijk woonklimaat realiseren. Starters moeten eerlijker kansen krijgen en we willen mensen aan de gemeente binden. In de regio blijven echter niet alleen de buren, maar ook wij inmiddels met onze ambities achter bij het bouwen van betaalbare woningen, ook voor starters. Wat wordt nu gedaan om daar wel schot in te krijgen? 

Ten aanzien van de plannen in het “Azewijnse Broek”, voor de bouw van zogenaamde “varkensflats”, vragen we het college om terughoudendheid. Zowel de landelijke als
provinciale overheid is zich aan het herbezinnen over de wenselijkheid en inpasbaarheid van dergelijke initiatieven. De PvdA-fractie stelt voor om lopende die discussie een pas op de plaats te maken.
‘Rotte kiezen’  ontsieren óók een deel onze gemeente. Het centrum van Terborg is daarvan een voorbeeld. De hoofdstraat verloederd en moet een metamorfose ondergaan. Soms doen die ‘rotte kiezen’ letterlijk en figuurlijk pijn en niet alleen in Terborg. Panden die slecht worden onderhouden en soms jaren leeg staan zie je op meer plekken in de gemeente. Panden die worden dichtgespijkerd en voor een verloederd straatbeeld zorgen. Iedereen ergert zich er groen en geel aan. De gemeente staat vaak machteloos omdat financiële en juridische mogelijkheden ontbreken om er een einde aan te maken. Dat is niet alleen een probleem van de Oude IJsselstreek, we zien in veel gemeente en steden hetzelfde gebeuren. De PvdA-fractie wil daarom graag dat er:

a.
een inventarisatie komt van de meest ergerlijke rotte plekken in de gemeente; 

b.
per pand wordt bekeken wat er wel en niet is gedaan om daaraan een eind te maken;

c.
nieuwe acties worden gestart om per pand schot in de zaak te brengen; 

d.
waar dat nodig is een voorbereidingsbesluit nemen en de Wet Voorkeursrecht Gemeenten (WVG) van toepassing te verklaren of zelfs onteigeningsprocedures te starten; en

e.
met de andere gemeenten richting rijk een lobby op gang te brengen om nieuwe wettelijke instrumenten te krijgen om met succes deze vorm van verloedering te beëindigen. 
Jeugd –en jongeren

De Oude IJsselstreek moet een gemeente zijn die jongeren letterlijk en figuurlijk de ruimte biedt om op te groeien, waar we grenzen aangeven en alle kinderen en jongeren uitdagen het beste uit zichzelf te halen. We moeten jongeren vooral ook letterlijk ruimte bieden in buurten en wijken maar ook in een eigen “honk”. En wanneer komt de skatehal terug? Dat fysiek de ruimte geven laat nog steeds te wensen over. Maar we zijn het wel aan onze stand verplicht. We zien graag een overzicht van de vorderingen op dit gebied.

Overigens vinden veel burgers de overlast van jongeren het belangrijkste probleem waaraan het gemeentebestuur prioriteit moet geven. Niet alleen door hard op te treden, maar ook door er keihard aan te werken dat jongeren die dreigen af te haken niet van kwaad tot erger vervallen. Juist bij deze dubbele opdracht kan het college laten zien hoe de sociale én de veiligheidsaanpak hand in hand gaan. De reactiesnelheid en aanwezigheid van de politie moet, wat ons betreft, in ieder geval omhoog. De wijkagent, bijvoorbeeld, moet voor 80% van zijn tijd op straat zijn en niet zoals nu  32 uur per week achter zijn bureau. Op basis van de veiligheidsscan zullen we nauwkeurig bekijken of dat doel gehaald gaat worden. We zijn te spreken over het convenant en de regie die de gemeente neemt bij het slechten van de barrières en schotten tussen de grote hoeveelheid instanties betrokken bij de jeugdhulpverlening. Het coördinatiepunt “jeugd gemeente Oude IJsselstreek”, lijkt op het Kennedyplein succesvol. Deze aanpak mag wat ons betreft in de hele gemeente gehanteerd worden.
Brandveiligheid

De PvdA fractie wil vandaag ook kort stilstaan bij de brandveiligheid en de brandweer. We willen dat de brandweer veel meer werk maakt van community safety. De brandweer moet veel meer tijd en energie gaan steken in actieve contacten met de bevolking om zelfredzaamheid en het bewustzijn voor brandveiligheid te vergroten. Ze zijn, wat ons betreft, dus actief in de wijk, bezoeken scholen en evenementen en doen mee aan overleggen over veiligheid. Veel meer aandacht voor pro-actief en preventief werk dus. Wat ons betreft kunnen burgers zelfs gratis rook –en brandmelders krijgen. Een snelle melding levert meer op dan een snellere aanrijtijd. Die staan namelijk ook sterk onder druk als gevolg van veranderende leef –en werkpatronen van de vrijwilligers. Die vrijwillige leden van de brandweer zien we overigens steeds meer in de knel komen. Wat van hen wordt geëist nadert een kritieke grens zie je ook in recente publicaties. Ook de kosten van de brandweer naderen wat ons betreft een kritische grens. De veiligheidseisen, maar ook de financiële eisen worden steeds verder opgeschroefd, zonder dat we als gemeenteraad een goede afweging kunnen maken tussen wat noodzakelijk is en gewenst en welke prijs we daarvoor kunnen en willen betalen. We willen met de portefeuillehouder op korte termijn dan ook een richtinggevende discussie over dit onderwerp.
Thuis voelen in de gemeente 
Je thuis voelen in je eigen gemeente: 
1.
dat betekent ook dat we ervoor zorgen dat burgers trots zijn op hun gemeente. We moeten werken aan een Oude IJsselstreek-gevoel. Dat is nog niet altijd en overal het geval. Het is en blijft echter essentieel dat we er alles aan doen om dat gevoel te versterken. Door het culturele klimaat te verbeteren, maar ook door de burgers de gemeente te leren kennen. Dat vraagt om concrete acties: daarom vragen we het college, om hier meer aandacht aan te besteden. De fietsroute in het kader van “Oerkracht” was een groot succes. Een jaarlijks wisselende route door de gemeente zou een goed vervolg kunnen zijn. Bijvoorbeeld een route langs nieuwe ontwikkelingen en plannen gecombineerd met informatie –en rustpunten.  Maar ook straatnaambordjes die vertellen wat de straatnaam betekent, goed straatmeubilair, zoals bankjes, lantarenpalen en hekwerken die kwaliteit uitstralen, en nieuwbouw die de sporen van wat was niet uitwist, maar juist een plek geeft, zorgen voor het Oude IJsselstreek-gevoel. Op dit terrein is nog veel te doen. We verwachten van het college voorstellen op dit gebied.

Ook een schone en mooie gemeente draagt overigens bij aan het gevoel dat je je thuis voelt in de gemeente, waarin bovendien veel te doen en te beleven is en de sfeer goed is. Maar waar het gemeentebestuur steeds laat zien en merken dat het er is voor alle burgers van de Oude IJsselstreek.

2.
Je thuis voelen in je gemeente. Daar hoort ook een goede dienstverlening bij. Laat ik eerst zeggen dat er veel goede dingen gebeuren. De openstelling van het gemeentehuis is uitgebreid. De front-office doet goed werk en is een visitekaartje aan het worden. Da’s goed. 

a.
Bij goede dienstverlening hoort echter ook een verschuiving van beleidsambtenaren op kantoor naar uitvoeringsambtenaren op straat. We willen graag dat meer ambtenaren problemen opzoeken, zien en horen hoe het zit en weten wat er leeft. Met andere woorden: aanbellen, aankijken, aanspreken en activeren. 

b.
Er is een groot gemeentelijk apparaat omdat er in de gemeente veel te doen is. Soms produceert dat grote apparaat echter geen oplossingen, maar problemen. Op straat, op een plein of in een buurt merken mensen dan dat ze van het kastje naar de muur worden gestuurd. Dat iedereen naar iedereen verwijst en dat er uiteindelijk niets gebeurt. Raadsleden zijn er om dat aan de kaak te stellen. Het college is er om dat soort zaken op te pakken. De acute problemen moeten dus snel worden opgelost. Hinderlijke verkeersdrempels, te veel zwerfvuil, slecht onderhouden bankjes en straatlantarens. Soms hebben straten een verloren en rommelige aanblik. De PvdA-fractie wil daarom een “Coördinator Buitenruimte”, een ambtenaar die niet op meldingen maar op eigen initiatief de gemeente doorgaat om de slechte en lelijke plekken direct te laten aanpakken. Dus: als een lantarenpaal niet brandt, bellen met de NUON: Uitrukken! Als er graffiti zit, wordt een schoonmaakploeg opgeroepen: Poetsen! Als een glijbaan levensgevaarlijk is, gemeentewerken inschakelen: weghalen! Het is voor ons niet interessant welke afdeling of ambtenaar dit doet. Voor ons en voor de burgers telt maar één ding: dát het gebeurt. En daar moet dit college voor zorgen. Graag een reactie op dit voorstel. 

5.
Verder wil de PvdA-fractie dat de groenbeheersplannen en alles wat daar bij hoort sneller  worden omgezet in concrete actie om de gemeente mooier te maken. We komen daar bij de behandeling van dit onderwerp nadrukkelijk op terug. Tot slot wil de PvdA-fractie  in de hele gemeente een blijvend hogere kwaliteit bij de inrichting van pleinen en straten. We denken daarbij ook aan bijvoorbeeld openbare toiletten in de winkelgebieden en “koeltepleinen” (drinkwaterkranen op pleinen). We vragen het college bijzondere aandacht hiervoor bij de plannenmakerij.

De Inkoop

De PvdA-fractie vindt dat het inkoopproces nog steeds veel te weinig oplevert. Voor de motivatie en suggesties verwijzen we naar onze bijdrage in de voorjaarsnota.  De PvdA-fractie vindt in ieder geval dat het gemeentelijke inkoopbeleid snel tegen het licht gehouden moet worden, zodat we als raad ook de mogelijkheden kunnen zien en zicht op het geheel krijgen. Daarbij moet gekeken worden naar de structuur en de cultuur, de inbedding van het eventuele beleid dus. Wat ons betreft een goede opdracht voor de rekenkamer in 2008.

Shared services of gewoon samenwerken om kosten te besparen

Ook ten aanzien van de shared services verwijzen we naar onze bijdrage in de voorjaarsnota. De Regio Achterhoek zou hiervan wat ons betreft een speerpunt van moeten maken. We vragen het college dan ook aan shared services een extra slinger te geven. Kortom onderzoek snel mogelijkheden om kosten te reduceren, kennis te delen en nog meer schaalvoordelen te realiseren in samenwerking met de regio Achterhoek of onze buurgemeenten. Gezien de vergelijkbare financiële positie van onze buren hoeft de liefde waarschijnlijk niet van een kant te komen. Maar er zijn, zoals gezegd, meer redenen dan alleen een financiële. 

Overigens vindt de PvdA-fractie dat we als gemeente meer gecoördineerd en gestructureerd de toekomst van de Regio Achterhoek moeten bespreken en beïnvloeden. De individuele “Radstake-stemkastjesprocedure” doet volgens ons geen recht aan het belang van die discussie. Gelukkig is nu een vergadering gepland om te kijken naar een mogelijke inhoudelijke afstemming. Een sterke toekomstbestendige Regio Achterhoek is gebaat bij en afhankelijk van een zorgvuldige afweging van haar taken.
Communicatie  

Ook in deze bijdrage willen we nogmaals wijzen op het belang van de communicatie tussen het gemeentebestuur, onze burgers en externe partijen. De PvdA-fractie vindt die zeker gezien onze ambities, nog steeds onder de maat. Ook in de digitale informatie en dienstverlening is nog niet echt veel vooruitgang geboekt. Burgers en instellingen willen namelijk steeds weten waar de gemeente mee bezig is. Dat geld ook voor alle majeure projecten en centrumplannen die we hebben. Mensen willen die plannen en ontwikkelingen steeds weer zien en horen. Een inloopavond, een artikel op de gemeentepagina van “de Gelderse Post” of de website is niet langer voldoende. De hele gemeente staat op de kop en dat wilden we ook. Dat betekent echter wel dat er meer en meer permanente communicatie nodig is. De PvdA-fractie wil dan ook dat het college de samenwerking met de woningcorporatie zoekt. Woonconsulenten van de corporatie gecombineerd met een uitbreiding van het eye-catcherssysteem zijn wat ons betreft oplossingen. 
Want als we onze ambities waar willen maken en inderdaad een duurzame samenleving voor iedereen willen, moet ook communicatie daarover, in ieder geval daarmee in de pas lopen. Vooral als we die ambities meer willen laten leven maar vooral ook burgers daarvoor willen enthousiastmeren. 
Samenvatting

Samenvattend wil de PvdA-fractie, ondanks de beperkte financiële mogelijkheden, blíjven investeren in onze ambities. Daartoe gaan wij akkoord met het collegevoorstel waarin de lokale woonlasten voor de burger in één bedrag en aanslag zijn verwerkt en totaal, trendmatig met 5,5% stijgen. Omdat we onze ogen niet sluiten voor nieuwe ontwikkelingen zoals:

-aankopen in het kader van het centrumplan Varsseveld;
-extra impulsen aan bestemmingsplannen in de kleine kernen;

-bedrijfsverplaatsingen uit diezelfde (kleine) kernen;

-en extra investeringen in het onderwijs,
gaat de PvdA-fractie ook akkoord met de extra woonlastenstijging van 4% in 2008. Aan dat akkoord is, wat de PvdA-fractie betreft, wel een strikte voorwaarde verbonden, namelijk; college dit is ‘t. In 2008 of 2009 niet terugkomen met een ander rampscenario. Tot 2010 moet u het hiermee doen. Punt. Uit!
We steken onze kop niet in het zand. De PvdA-fractie wil blijven investeren in een gemeente waarin mensen zich thuisvoelen. Dat mag wat kosten en met die boodschap willen we ook naar de burgers. We willen met het vaststellen van deze begroting een gedegen basis leggen voor de toekomst van de Oude IJsselstreek. Maar ook in 2010 kunnen laten zien dat we er beter voorstaan dan in 2005. Met deze begroting ligt het fundament er om in maart 2010 deze collegeperiode succesvol af te sluiten. Want zo snel gaat het! 

Tot zover in eerste termijn, maar niet nadat we de overige raadsfracties, het college en de ambtelijke organisatie hebben bedankt voor de samenwerking de afgelopen periode. We hopen ook de komende ongetwijfeld interessante periode weer op u allen te kunnen rekenen..
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Verkorte versie van de Algemene Beschouwingen 2008

●
De PvdA-fractie wil blíjven investeren in de gemeente en de ambities. Daarom gaat de fractie akkoord met het collegevoorstel waarin de lokale woonlasten voor de burger in één bedrag en aanslag zijn verwerkt en totaal, trendmatig met 5,5% stijgen. 

●
Omdat we onze ogen niet sluiten voor nieuwe ontwikkelingen zoals:

-aankopen in het kader van het centrumplan Varsseveld;

-extra impulsen aan bestemmingsplannen in de kleine kernen;

-bedrijfsverplaatsingen uit diezelfde (kleine) kernen;

-en extra investeringen in het onderwijs,

gaat de PvdA-fractie ook akkoord met de extra woonlastenstijging van 4% in 2008. 

●
De PvdA-fractie wil nauw betrokken zijn bij en invloed hebben op de evaluatie van de organisatiestructuur en de personele formatie. 
●
De PvdA-fractie wil het einde van het eerste kwartaal 2008 een overzicht en een realistische planning van alle voorgenomen investeringen in 2008.
●
De PvdA-fractie wil op een breed front wat extra’s te doen om de minder draagkrachtigen in onze gemeente te ondersteunen. We willen 
dat medewerkers in teamverband op pad gaan om mensen te helpen met het invullen van formulieren;

dat de formulierenstroom wordt ingedamd, vereenvoudigd en gedigitaliseerd;
dat de kwijtscheldingsnorm tot 120% van het wettelijk minimumloon wordt opgetrokken
●
De PvdA-fractie vindt dat het college het klimaatbeleid meer moet aanjagen en hieraan uitvoering moet geven. Volgend jaar willen we een acceptabele score op de klimaatkaart van Nederland.
●
De PvdA-fractie wil leegstaande en slecht onderhouden panden in de gemeente aanpakken daarom wil de PvdA-fractie dat het college;

a.
een inventarisatie maakt van de meest ergerlijke rotte plekken in de gemeente; 
b.
per pand bekijkt wat er wel en niet is gedaan om daaraan een eind te maken;
c.
nieuwe acties start om per pand schot in de zaak te brengen; 
d.
waar dat nodig een voorbereidingsbesluit neemt, de Wet Voorkeursrecht Gemeenten (WVG) toepast of een onteigeningsprocedures start; en

e.
met de andere gemeenten richting rijk een lobby op gang te brengt om nieuwe wettelijke instrumenten te krijgen om met succes deze vorm van verloedering te beëindigen. 
●
De PvdA fractie wil de brandweer meer tijd en energie gaat steken in actieve contacten met burgers om de zelfredzaamheid en het bewustzijn voor brandveiligheid te vergroten. Veel meer aandacht voor pro-actief en preventief werk dus. 

De PvdA-fractie wil de aanschaf van rook –en brandmelders makkelijker en goedkoper maken. Een snelle melding levert meer op dan een snellere aanrijtijd. We willen met de portefeuillehouder op korte termijn een richtinggevende discussie over de taken van de brandweer en de financiering ervan.

●
De PvdA-fractie wil dat het college voorstellen doet om het Oude IJsselstreek-gevoel te vergroten. Dat is nog niet altijd en overal het geval.  

Ook wil de PvdA-fractie de dienstverlening nog verder verbeteren door een verschuiving van beleidsambtenaren op kantoor naar uitvoeringsambtenaren op straat. Ook wil de fractie een “Coördinator Buitenruimte” , een ambtenaar die niet op meldingen maar op eigen initiatief de gemeente doorgaat om de slechte en lelijke plekken direct te laten aanpakken. 
●
De PvdA-fractie vindt dat het inkoopproces nog steeds veel te weinig oplevert. Ook de samenwerking met andere gemeenten, zogenaamde “shared services”, komen nog onvoldoende uit de verf. De PvdA-fractie verwacht voorstellen van het college.
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