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Ambities verwezenlijken: 

een duurzame samenleving voor iedereen

Maandag 12 november 2007
(alleen gesproken tekst is geldig)

Voorzitter, dames en heren, 
Voor ons ligt de begroting 2008 en de meerjarenplanning van onze gemeente. Allereerst willen wij u en de organisatie een compliment geven voor het tijdig aanleveren van dit omvangrijke en belangrijke stuk. Opmerkingen over de leesbaarheid willen wij ook nu plaatsen, het stuk zoals het voor ons ligt is zoals gezegd omvangrijk, redelijk compleet, maar niet erg overzichtelijk en daardoor moeilijk toegankelijk. 

De door onze fractie gestelde schriftelijke vragen zijn tijdig en duidelijk beantwoord,  ook daarvoor onze dank. Bij de beantwoording van onze vraag(nr.44) geeft u een overzicht met projecten die verschoven zijn in tijd en met voorbeelden van afgevoerde investeringen. Zou het niet handiger zijn om deze lijst standaard toe te voegen aan de begroting?
In de begroting 2008-2011 met als titel; “Ambities verwezenlijken een duurzame samenleving voor iedereen”, maakt u een opsomming van de plannen voor de komende jaren met een daarbij behorende financiële vertaling. Als basis dient het coalitieakkoord en het visie-document “Op weg naar 2020”. In de begroting geeft u in hoofdlijnen aan waarlangs u verder wilt gaan. Het meeste is bestaand beleid volgens ons coalitieakkoord en soms wordt er nader invulling gegeven of informatie verstrekt over het te volgen tijdspad. Over de hoofdlijnen heeft de VVD fractie dus geen opmerkingen, over de invulling of de wijze waarop er invulling wordt gegeven wel. Op sommige momenten zouden wij andere prioriteiten gesteld hebben. 

Twee keer per jaar, bij de Voorjaarsnota en nu bij de Begroting wordt het financieel perspectief van onze gemeente geactualiseerd. In de voorjaarsnota hebben wij u gevraagd om de systematiek van woonlasten te onderzoeken. In dit voorstel schrijft u dat de raad bij de behandeling van de voorjaarsnota heeft aangegeven over te willen gaan naar de systematiek van woonlasten en u heeft dat uitgewerkt in een voorstel. Wat ons betreft gaat dat erg snel, misschien wel te snel. We zijn niet tegen “Woonlasten” maar iets meer diepgang was wat ons betreft zeker op zijn plaats geweest. Een principiële discussie met voors en tegens, mitsen en maren. Zoals gezegd de VVD is niet op voorhand tegen, maar omdat één ander nogal wel wat consequenties heeft voor de burger is goede communicatie met de burger noodzakelijk.
U stelt voor om de zg. trendmatige verhoging toe te passen op basis van een gemiddeld cijfer. Door een berekening over de laatste jaren met een kleine afronding komt u dan uit op 5,5%. Bij een eventuele invoering willen wij onze burgers ook kunnen garanderen dat zij de komende jaren niet met een belastingverhoging zullen worden geconfronteerd. 

De uitvoering is ons nog niet duidelijk. Heeft u zich een idee gevormd hoe dit technisch uitgevoerd kan worden. Hoe gaat dat met OZB woningen en OZB niet woningen?

Voorzitter, in uw voorstel wilt u naast de invoering van woonlasten overgaan tot een éénmalige extra belastingverhoging van 4 % om de ambities te verwezenlijken. Totaal dus voor het jaar 2008 een verhoging van 9,5 % en de jaren 2009 en 2010 een verhoging van 5,5%. Dat staat ver weg van ons coalitie akkoord. Natuurlijk weten we dat we met onze visie op weg naar 2020 extra plannen willen uitvoeren en daarvoor geld moeten genereren. Het is goed om ambities te hebben die daadwerkelijk bijdragen aan een meerwaarde voor de gemeenschap. 
Maar hoe realistisch is het dat de plannen op  tijd kunnen worden uitgevoerd? Telkens komt de krapte in de organisatie naar voren. Onzes inziens zal met het samenvoegen van de organisatie vanaf 1 januari a.s. in één centrale huisvesting de doelmatigheid van de organisatie alleen maar toenemen, maar nieuw beleid mag wat de VVD betreft niet een uitbreiding van het ambtelijke apparaat betekenen, neen, wat de VVD betreft zou u nog een slag moeten maken in de organisatie. Niet rücksichtslos schrappen, maar verder werken aan een ontwikkeling, dus minder regels, kijken wat je moet doen, maar vooral wat je niet moet doen. Beperken van de omvang van de ambtelijke organisatie van oorspronkelijk 275 FTE , nu ca 250 FTE naar 225/230 FTE moet wat ons betreft op termijn haalbaar zijn. Maar ook samenwerking met omliggende gemeenten, bijvoorbeeld het regionaal oppakken van de personeels- en salarisadministratie kan de nodige voordelen opleveren. De schaalvoordelen en efficiency, door samenwerking en het vereenvoudigen van processen moeten beter worden benut.
Inkoop en aanbesteding kunnen en moeten meer opleveren. Op onze totale inkoop zou een besparing mogelijk moeten zijn van 5 à 10% . (lees totaal voor onze gemeente ca. 750.000 a 1.500.000 Euro). Ik weet, enorme bedragen, maar ervaringen elders leren dat dit niet onmogelijk is. 

Als je begint aan een regeerperiode moet je plannen hebben en plannen maken. Bij een heringedeelde gemeente kom je ook nog wat erfenissen uit het verleden tegen. Je kunt niet vijf jaren vooruit kijken en dan is het ook wenselijk om een tussenbalans te maken. Maar zoals gezegd, als je extra geld nodig hebt moet je eerste intern kijken. Eerst intern bezuinigen, terugdringen van onnodige, oncontroleerbare of moeilijk handhaafbare regels. Alle investeringen tegen het licht houden, waar noodzakelijk schrappen, bezuinigen of versoberen en anders een duidelijke reden hebben voor het hoe, het waarom en het waarom nu. In principe nieuw beleid uitvoeren als daarvoor oud beleid is ingeleverd.
In deze begroting zien we veel nieuw beleid:
- we gaan jaarlijks een kleine 400.000 Euro’s meer besteden aan cultuur (subsidies, muziekschool, ijzermuseum). 
- één ton Euro voor het versneld actualiseren van bestemmingsplannen, waardoor versnelde woningbouw (in de kleine kernen) wordt mogelijk gemaakt. 
- we reserveren ruim 2 miljoen Euro voor bedrijfsverplaatsingen 
- in de meerjarenplanning reserveren we ruim 7 miljoen voor nieuwe schoolgebouwen
- ruim 4 miljoen voor de vervanging van sporthal de IJsselweide. 
- een bijdrage van ruim 8 ton voor Amphion. 
- voor een nieuw buurtschapshuis in Heelweg een kleine 6 ton. 
(Waarom dit nu in de begroting zetten, de bestuursopdracht voorzieningenniveau wordt binnenkort uitgevoerd)
Hoe realistisch zijn deze bedragen en hoe noodzakelijk zijn de investeringen? 
In het verleden hebben wij regelmatig gediscusseerd over bezuinigingen in de bestaande begroting. De fractie van de VVD vindt dat de interne bezuinigingsmogelijkheden nog niet maximaal zijn benut. Wat ons betreft is de discussie nog (lang) niet afgerond. Ik geef u enkele voorbeelden:
 - zwembaden, vlg. begroting € 59.000 energie en € 30.000 verlaging badgelden in de BERAP nog eens € 200.000; in totaal bijna 3 ton in Euro’s en op de meerjarenplanning nog eens 
€ 100.000 voor een beweegbare bodem voor het zwembad Varsseveld. 

- hypotheekregeling ambtenaren, omliggende gemeenten zijn al overgegaan of hebben aangekondigd dat zij willen overgaan tot afschaffing of versoberen van deze regeling en besparen hiermee aanzienlijke bedragen ( er worden bedragen van 1 tot 3 ton genoemd). Natuurlijk willen wij niet tornen aan gemaakte afspraken, maar wellicht kan een zg uitsterfconstructie uitgevoerd worden
- het afstoten van gemeentelijke eigendommen, gebouwen, gronden, enz. 

- stille reserves

- afhandeling Meursstede /Gasthuisfonds
- woningbouw op locatie gemeentewerf/Ulftseweg

- nieuwe bestemming voor de brandweerkazerne in Ulft

- voortgang plan Engbergen /woningbouw Kernspark

- een evaluatie van de voortgang van het project  “Op weg naar 2020”

Maar kijk ook eens naar de plannen voor volgend jaar:
- aanleg rode fietsstroken Netterden, investering van € 195.000 
Wordt het nu echt veiliger als de stroken rood zijn? We weten, het past in het “Duurzaam Veilig” regiem, maar daarvan hebben we gezegd dat daar waar verkeersongevallen en of tellingen geen aanleiding geven, dat we daar met de uitvoering in het buitengebied niet door zouden gaan. Doe het eventueel bij een volgende onderhoudsronde.
- diverse vervangingen meubilair gemeentehuis Gendringen,  totaal ca € 400.000 

- nieuwe investeringen, verhoogde kruisingsvlakken Ariensstraat Ulft (worden al voor de derde keer aangepakt)
- parkeren centrum Ulft € 90.000 (ten laste van centrumplan?)
- diverse kosten brandweer totaal ca € 1 miljoen. (€ 400.000 en later nog de vervanging van een tankauto € 520.000)
- nieuwbouw en inrichting sporthal Gendringen 4,2 miljoen euro (privatiseren of combineren met Brede School)
Maar ook nieuw beleid, dat nog niet was opgenomen in de meerjarenraming:

zoals:

- 2010 Brede School Ulft Noord, € 5.000.000

- centrumplan Varsseveld, € 800.000 was budgettair neutraal

- Buurtschaphuis Westendorp, stond vorig jaar nog als p.m. op de investeringsstaat

- ontwikkeling van het IJzermuseum, € 80.000 structureel. 
Hoe is dit bedrag tot stand gekomen? Hoever is het met de haalbaarheidsonderzoeken? 
En u begrijpt nu ook waarom de VVD fractie niet meestemde om jaarlijks € 200.000 extra uit te geven voor de aanpassing van het subsidiebeleid. Natuurlijk is het sympathiek om dat wel te doen, maar je kunt het geld maar een keer uitgeven en dat betekent dus ook nu een afweging maken tussen nut en noodzaak. 
Om één en ander te kunnen betalen moet je zoeken naar meer inkomsten of minder uitgaven. Het kan ook betekenen dat je de ambities moet bijstellen. Voor de duidelijkheid: de VVD staat nog steeds voor die ambities genoemd in “Op weg naar 2020”, maar zet vraagtekens bij het voorgestelde tijdspad, de prioritering en de financiële gevolgen.
Is de invoering van Woonlasten en een éénmalige verhoging van 4% voor de VVD onbespreekbaar? Nee, we zien ook dat de extra opbrengst, van de burger wordt gebruikt voor de burger, maar pas nadat nut en noodzaak van de uitgaven zijn aangetoond en er geen alternatieven zijn. Wij vragen u om een uiterste inspanning voordat u de extra lasten op de burger afwendt.
Tot zover in eerste termijn.
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