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Oude IJsselstreek

Algemene beschouwingen
Voorzitter, geachte aanwezigen,

De voorliggende begroting 2008 – 2011 heeft als titel meegekregen:

“Ambities verwezenlijken: een duurzame samenleving voor iedereen”. 

Een mooie betiteling, zo lijkt het, voor een document dat niet te overtreffen lijkt. 

Helaas is het niet in positieve zin bedoeld, “niet te overtreffen” ofwel “onovertroffen”.

Want, “Het kan altijd gekker” of  “Overdrijven is ook een kunst” zou een betere titel zijn geweest. Waarbij de subtitel “een dure samenleving voor iedereen” niet had misstaan. 

Ieder wild idee dat het college kon en kan verzinnen, is ongeacht de financiële consequenties, verheven tot noodzaak en gedekt met grotendeels boterzachte dekkingsvoorstellen. 

In een ontembare drang om zich onsterfelijk te maken, wordt het ene plan na het andere plan gelanceerd. “The sky is the limit” is het credo geworden. Na ons de zondvloed …. Maar gelukkig blijft binnen onze christelijke traditie het teken van de regenboog als hoop gloren. 

Kort voor de zomervakantie (2 juli jl.) hebben we de voorjaarsnota besproken. Net als in voorgaande jaren heeft de CDA fractie veel energie gestoken in haar algemene beschouwing om op constructieve wijze, vanuit onze verantwoordelijkheid, sturing te geven aan de toekomst van onze gemeente. 

Naast een inhoudelijke beschouwing hadden we ook deze keer als enige partij het college suggesties gedaan om de financiële problematiek het hoofd te kunnen bieden, door een tegenbegroting te presenteren. 

Een tegenbegroting, die de noodzaak wegnam om onze burgers onnodig te belasten door verhoging van de belastingen, heffingen en leges. Door het college is van de CDA tegenbegroting selectief gebruik gemaakt. Keuzes, die noodzakelijk zijn, worden uit de weg gegaan en alleen de voorstellen die eenvoudig ingetikt konden worden zijn overgenomen. 

Daarmee heeft het college de essentie van onze inbreng volledig gemist: “De bomen groeien bij ons niet tot in de hemel”. Visie en ambitie zijn noodzakelijk, maar niet alles kan en zeker niet allemaal tegelijkertijd. Of is dit college nu alvast begonnen met het schrijven van haar testament! Onze fractie heeft tijdens de behandeling van de voorjaarsnota al gesproken over de erfenis en het gedonder over de verdeling van de gelden.

Ten opzichte van de voorjaarsnota is in deze begroting een extra opbrengst uit het gemeentefonds van maar liefst een half miljoen verwerkt. Het college heeft deze ruimte echter meteen weer ingevuld met nieuwe ambities. Waar is het coalitieakkoord gebleven, waarin trendmatige verhoging van de lasten als maatgevend is opgenomen. In de periode 2008 – 2011 zullen de lasten van de burger met bijna 30% toenemen! Bij de aanbiedingsbrief is een lijstje toegevoegd, waaruit zou blijken dat de woonlasten binnen de trendmatige verhoging passen. Wie van de raad kan deze rekensom van het college uitleggen aan de burger?
Voorzitter, 

In de ogen van het CDA is deze berekening volksverlakkerij. Ja inderdaad, grote woorden, maar wel op z’n plaats. Het verdwijnen van het gebruikersdeel OZB zou juist moeten leiden

tot lastenverlichting. Dit college durft het om de € 104,- per jaar per huishouden in de eigen “te grote broekzak” te steken. Schaamteloos, anders kunnen we het niet noemen.

Als we er wat dieper op ingaan, slaat onze verbazing al snel om in verbijstering. 

In 2008 verhogen we de woonlasten met 9,5% en vervolgens jaarlijks met 5,5%. De woonlasten betreffen echter niet alleen de OZB, maar ook de kostendekkende heffingen zoals de afvalstoffenheffing en de rioolrechten.

In de begroting wordt middels een voorcalculatie niet aangetoond dat de verhoging van de afvalstoffenheffing en de rioolrechten kostendekkend zijn. Volgens de wettelijke  voorschriften moeten deze twee heffingen plaatsvinden op basis van kostendekkende tarieven.

De opbrengsten mogen niet leiden tot een hogere opbrengst dan de kosten die ermee gemoeid zijn. 

Bij de jaarrekening moet dan op basis van een nacalculatie verantwoording worden afgelegd.

Wij willen graag een reactie van het college hoe zij dit in de jaarrekening gaat verantwoorden.

In de beantwoording van de technische vragen gaat het college uit van een meerjarige kostenstijging van 7,6% voor de rioolheffing en 3,5% voor de afvalstoffenheffing. Deze percentages kunnen na 2008 echter ook lager zijn. En hoe gaat het college om met de volumetoename WOZ (meer woningen) en verplichte herwaardering WOZ. 

In de beantwoording van een vraag van de VVD laat het college zien dat voor de jaren 2009 en 2010 sprake zou zijn van een geringe afwijking. Immers een verhoging van de Rioolheffing met 7,6%, een verhoging van de Afvalstoffenheffing met 3,5% en een trendmatige verhoging van de OZB zou al leiden tot 4,62% woonlastenverhoging. 

De 0,9% hogere woonlasten betekenen echter wel dat de OZB bijna met 6% moet stijgen.

Als we dezelfde opzet maken voor de toename van de lasten voor de burgers van 2007 naar 2008 (de 9,5% verhoging) dan loopt het echt de spuigaten uit. De verhoging van de OZB bedraagt in dat geval zelfs bijna 20%! Als burger van onze gemeente begin je dan toch wel een keer achter je oren te krabben.

Voorzitter,

Het CDA heeft zich nooit verstopt en blijft haar verantwoordelijkheid nemen. Een extra verhoging van de lasten is een mogelijkheid. Echter, daar moet dan wel wat tegenover staan. Het moet uit te leggen zijn aan de inwoners van onze gemeente.

Deze spelregel geldt echter niet voor wat betreft de voorstellen van het college. 

Het cultuurcluster en haar omgeving begint zich zo langzamerhand op te werpen als de niet te dempen put. De raadszaal kost ons € 100.000,- per jaar, het IJzermuseum gaat ons € 80.000,- per jaar kosten en voor de muziekschool wordt ook bijna € 100.000,- per jaar opgenomen. Deze bedragen komen bovenop de lasten die al eerder zijn verwerkt in de begroting. Bovendien bestaat nog steeds het risico dat we als gemeente op enig moment ook in de exploitatie een extra bijdrage moeten leveren. En deze bedraagt op dit moment al ruim 

€ 500.000,- extra, bovenop de reeds bestaande subsidie van € 500.000,- verstrekt aan de toekomstige gebruikers. 

Vervolgens is er nog een budget voor de uitwerking “Visie IJsselsprong” van € 750.000,- En het college heeft op eigen titel alvast een voorschot genomen op het budget inrichting “Cultuurcluster” van  € 60.000,-. Bestemd voor de aankoop van “kunst” uit de expositie van “Oer-kracht”

Het CDA hecht aan kunst en cultuur, maar kent wel haar beperkingen. We verspijkeren forse bedragen voor een beeldentuin, de aankoop van kunst en de Achterhoek Spektakeltoer. 

De vraag is echter voor wie we dat doen? Het heeft steeds meer de schijn van een speeltje voor één of meerdere collegeleden.

Het college rijdt in een te dure auto, trapt het gas onderin, verbruikt veel brandstof (lees belastinggeld) heeft haar eigen Tom Tom (lees OWN 2020) maar weet niet meer waar de rem zit en rijdt met geblindeerd glas achter haar eigen werkelijkheid aan. 

Voorzitter,

We moeten het college nageven dat ze mediageniek is. In de pers laten optekenen dat voor de verenigingen maar liefst  € 200.000,- extra geld beschikbaar komt, maar daarbij vergeten te vermelden dat ook voor € 88.000,- extra huur bij de verenigingen in rekening wordt gebracht. Dit noemt men nu: “Een sigaar uit eigen doos krijgen”. 

De CDA fractie herhaalt haar ambitie en vindt dat het verenigingsleven en het vrijwilligerswerk als het cement voor onze samenleving in stand dient te worden gehouden.

Het CPB heeft recent berekend dat één op de vier Nederlanders op de één of andere manier vrijwilligerswerk doet. Het gehele bedrag van 2 ton moet daarom zonder aftrek van huurinkomsten beschikbaar worden gesteld aan verenigingen en instellingen. 

Zie ook onze tegenbegroting van 2 juli jl. Dan maar wat minder ambitieus op andere terreinen. 

Dit betekent dat wij niet weer komen met een tegenbegroting. Volgens ons hadden het college en de raad dit signaal al meteen op kunnen pakken tijdens de behandeling van 

de voorjaarsnota.

De handigheid die het college heeft met de pers laat zij daarentegen echter niet zien in de contacten met de burgers. Steeds vaker worden we aangesproken op het niet nakomen van afspraken door het college. 

Zoals: “Ik heb ze wel gesproken, maar daarna nooit meer iets van ze gehoord”. 

Of: “We hebben goede afspraken gemaakt, maar toen ze nagekomen moesten worden, gaf men niet thuis”. 

Of: “Het college wil alleen horen, wat in haar eigen straatje past”. 

Zelfs uitnodigingen, gericht aan het college, worden terzijde geschoven, niet beantwoord of zelfs geen gehoor aan gegeven. Ook dit college heeft haar zetels te danken aan de stem van de burger. 

Nu zouden we als CDA kunnen denken van: “Dat maakt het straks alleen maar gemakkelijker bij de verkiezingen in 2010”. Echter, dat doen we niet. Wij, zoals we hier allemaal zitten, 

raad en college, zijn verantwoordelijk voor het reilen en zeilen van deze gemeente. 

Dat doen we niet voor onszelf, “NEE!!” Dat doen we voor onze inwoners.  

De gemeente, dat zijn onze burgers. Als we de mening van en de contacten met de inwoners niet serieus nemen, dan nemen we onszelf dus ook niet serieus.

In de aanbiedingsbrief (en het coalitieakkoord) wordt leefbaarheid opgevoerd als een belangrijk speerpunt. Wij verstaan onder leefbaarheid echter iets anders en met meer inhoud dan wat het college nu naar voren brengt. Hebben we het b.v. alleen over de leefbaarheid van Ulft of kijken we ook naar de rest van de gemeente?

Wie in deze zaal kan me vertellen wat we als gemeente uitgeven aan het programma leefbaarheid kernen? Iemand in de raad, of op de publieke tribune misschien?

We zouden er een pool van kunnen maken, maar laat ik de spanning wegnemen. 

Niets, nada, noppes! Het speerpunt leefbaarheid kernen mag ons niets kosten! Toch wrang als je ziet welke bedragen er voor andere zaken worden uitgegeven. En was het niet juist deze verantwoordelijk wethouder die de publiciteit zocht en fel van leer trok tegen het alleen maar plannen maken en onderzoeken doen? 

Hij zou de kast wel eens leeg vegen. Uit de tweede BERAP van 2007 kunnen wij alleen maar constateren dat er tot nu toe alleen maar van oud papier nieuw papier is gemaakt. 

Het “Buurtschapshuis Heelweg” staat na een paar jaar afwezigheid weer genoemd in de meerjaren investeringsstaat. Maar wat gebeurt er nu verder mee? Wat gebeurt er in Westendorp? Nu pas leefbaarheidsplannen maken, terwijl er twee jaar geleden al een vraag lag van de belangenvereniging! Wat gebeurt er in Silvolde met het plan “De Lichtenberg”. 

Dit plan wordt nergens meer genoemd, wanneer het gaat over de financiële bijdrage van de gemeente. Waarom wordt niet ingehaakt op de ambitie van Wisch Wonen? Zij willen in 2008 al starten met de bouw. 

Wat gebeurt er concreet in alle kernen wanneer het gaat over leefbaarheid?

Voorbeeld: Hoe wordt de burger betrokken bij het beheer en onderhoud van zijn leefomgeving? Zijn de beheersplannen voor het groen en de publieke ruimte besproken met vertegenwoordigers vanuit de kernen? En wat blijft er over van de gemeentewinkel te Varsseveld? Nog dit jaar vertrekt de ambtelijk organisatie naar Gendringen. Ook hier gaat het over een stukje leefbaarheid.

Onze fractie vraagt niet voor de eerste keer om een extra inspanning m.b.t. het programma “Plattelandsontwikkeling, recreatie en toerisme”. Plannen zijn er voldoende. Het komt nu aan op uitvoeren en het binnenhalen van co-financieringen. Wij noemen hierbij o.a. de gelden voor het LOP. Helaas lezen wij in de tweede BERAP 2007 dat plannen rondom Engbergen worden vertraagd en het Zwarte Veen eerst weer een nadere verkenning van de mogelijkheden moet ondergaan. Graag een reactie hierop van het college. 

Al diverse malen hebben we het college gevraagd om inzicht te geven in de voortgang van OWN 2020. Waar blijft de toename van het aantal woningen en inwoners? Tot dusver is er geen nieuwe informatie bekend die de vrees en de zorg van het CDA wegneemt en voorkomt dat de plannen als een zeepbel uiteen spatten. Sterker nog; de bevolking neemt alleen maar af. Wanneer komt het besef bij coalitie en college dat we boven onze stand leven? 

Ter illustratie een paar cijfers: Tot nu toe is tijdens deze regeerperiode het aantal inwoners afgenomen met 450. Volgens de prognose uit OWN 2020 hadden we met ruim 600 inwoners moeten groeien. En de komende drie jaar met nog eens 1500.

Dan het aantal woningen: In 2006 is per saldo 1 woning aan de woningvoorraad toegevoegd, in 2007 19 woningen. Inmiddels zijn er voor 350 woningen in 2008 een bouwvergunning verleend, maar hier tegenover staat geen getal wat het aantal te slopen woningen is en hoeveel woningen daadwerkelijk worden gerealiseerd. Is dit de realiteit of wordt hier bewust PM geschreven? (zie technische beantwoording college)

Wij vragen het college uitleg te geven over de geplande 240 woningen op de Biezenakker te Ulft. Komt dit aantal uit de berekening van de herstructurering Vogelbuurt. Volgens ons was het antwoord van de wethouder toentertijd van een geheel andere strekking!

Voorzitter, 

In de begroting 2008 – 2011 zijn diverse ramingen voor majeure projecten verwerkt waarover we tot dusver nog geen enkel inhoudelijk voorstel hebben gezien. 

Voor de Brede School Ulft  5 miljoen, Cultuurcluster 3 miljoen, Brede school Varsseveld 

2,2 miljoen, bijdrage Amphion € 815.000,- ,Sporthal “de IJsselweide 4 miljoen.

Dit zijn toch geen kinderachtige bedragen. 

Dit soort voorstellen willen we graag in overweging nemen, maar dan moet er wel een goede voorbereiding plaatsvinden. Eerst een onderbouwd voorstel, vervolgens discussie in de raad en dan de juiste verwerking in de begroting. Hiermee wordt voorkomen dat de begroting onnodig wordt opgepompt en de woonlasten ongefundeerd worden verhoogd.

Het CDA vraagt wederom en voor de zoveelste keer om een notitie “majeure projecten”.

Het college heeft een jaar geleden de raad toegezegd met een voorstel te komen, en tijdens de behandeling van de voorjaarsnota hebben wij daar weer naar gevraagd. 

Of laat de raad zich met een kluitje in het riet sturen??????

De dadendrang van het college lijkt onstuitbaar. In onze ogen is de grens nu overschreden. 

De plannenmakerij van het college zorgt er voor dat de ambtelijke medewerkers worden overvraagd. Tot dusver hielden we ieder jaar geld over, omdat niet alle plannen uitgevoerd konden worden. Op zich niet verwonderlijk. Datzelfde college heeft eerst het ambtelijk apparaat zonder een duidelijke en redelijke kerntakendiscussie volledig uitgekleed. 

En nu worden aan de voorkant eerst de lasten gigantisch opgeklopt om straks, bij de jaarrekening, te constateren dat we bakken met geld overhouden. Geld dat we bij de burgers hebben opgehaald door lastenverhoging, maar waarvan men vervolgens niets terugziet.

Het baart ons dan ook steeds meer zorgen, ondanks dat de ambtelijke medewerkers hun uiterste best doen, dat er toch zoveel werk blijft liggen. 

Voorzitter,

Bij de behandeling van de voorjaarsnota (zie ook onze tegenbegroting) en eerdere begrotingen heeft onze fractie al laten zien, dat we ambitieus kunnen zijn zonder dat de lasten onnodig worden verhoogd. 

Meer aandacht voor leefbaarheid door het beschikbaar stellen van een “leefbaarheidspot”, verruiming van de subsidies voor het verenigings- en vrijwillligerswerk, het vormgeven van een realistisch cultuurcluster, een degelijk beheer en onderhoud van de woon- en leefomgeving, …. etc.  

Dit kan ook zonder dat er sprake is van een meer dan trendmatige verhoging van de lasten. Wat nodig is, is gezond boerenverstand en daadkracht. Dat moet zich niet uiten in het in de wilde weg maken van plannen, maar door op een afgewogen manier keuzes te maken. 

Wat moet dat moet, maar als raad en college kunnen we kiezen wanneer we iets doen en hoe.

De raad geeft de kaders aan.

Alleen al door het faseren van de investeringen over de gehele periode 2008 – 2011 zouden we het zonder extra lastenverhoging afkunnen. De CDA fractie durft die keuzes te maken. 

We hebben de noodzakelijke keuzes en afwegingen ook tijdens de behandeling van de voorjaarsnota weer gepresenteerd. Vorig jaar stelden we voor de prijs- en loonontwikkeling te verlagen, dat kon toen niet volgens het college. Maar nu kan het wel. Onze technische suggesties voor de bouwverzekeringen, het deels dekken van de bestemmingsplannen uit bouwleges, het beoordelen van formatie-uitbreiding op basis van uitgewerkte beleidsplannen zijn ook overgenomen. Onze fractie is blij met het bijna letterlijk citeren door het college van onze teksten uit vorige beschouwingen in deze begroting.

Echter zonder toelichting of inhoudelijke reactie is onze tegenbegroting voor kennisgeving aangenomen en selectief gebruikt. 

Tijdens de behandeling van de voorjaarsnota heeft de raad het college naar huis gestuurd met de opdracht om haar huiswerk over te doen. En wat is het resultaat. Woonlasten!!!!!!

Het is eenvoudiger om over de ruggen van de burgers de lasten te verhogen, dan keuzes te maken en te luisteren naar de raad. 

College, luister en neem uw verantwoordelijkheid.

Raadsbreed is gevraagd om een onderzoek te doen naar de woonlasten. En wat doet het college, zij maakt er meteen een containerbegrip van en gooien een aantal lasten op één grote hoop en verhoogt deze lasten het komende jaar meteen maar even met 9,5 %.

En de jaren daarna met 5,5%. Want, zo zegt het college, deze 9,5% compenseert meteen de afgelopen drie jaar regeren. Wie wordt er nu bedonderd en hoe gaat de coalitie dit uitleggen, dat vragen wij ons af.
Het komende jaar komt er nog een belangrijk beleidsveld naar de gemeenten toe. 

Naast de Wet Maatschappelijke Ondersteuning, waar een enorme verantwoordelijkheid ligt voor het lokale bestuur komt ook de Nieuwe Wet Sociale Werkvoorziening op ons af. Inmiddels ligt er al een kadernotitie bij de raad en is deze al behandeld in de commissie.

De CDA fractie doet een appél op het college en de raad om juist bij deze onderwerpen haar maatschappelijke betrokkenheid en verantwoordelijkheid te nemen.

Vanuit haar kaderstellende en controlerende rol moet de raad oog hebben voor groepen mensen die extra zorg en aandacht behoeven. Ook pleiten wij voor extra financiële middelen binnen het kader van de WMO voor armoedebestrijding. Daarnaast vragen wij de raad om aandacht te hebben voor de toename van de totale woonlasten en andere onvermijdbare kosten voor kwetsbare groepen in onze maatschappij. Een aantal gemeenten in de regio hebben hiervoor al het nodige werk verzet. College, doe daar uw voordeel mee!

Voorzitter, tot slot,

De CDA fractie dankt allereerst de ambtelijke medewerkers. Wederom hebben zij weer een hele klus geklaard. Wij willen hen “Een hart onder de riem steken”. Zij hebben weer een hectisch jaar achter de rug. Ook voor de komende periode, wanneer met name de verhuizing op stapel staat, wensen wij hen veel energie en inspiratie toe. 

Het college willen wij danken voor het op tijd leveren van de begroting. De technische kwaliteit van de begroting en de verslaglegging heeft wederom een slag gemaakt.

Wel hopen wij dat het college de komende anderhalf uur gaat gebruiken om deze kwaliteitsslag ook te maken naar de inhoud van deze begroting. Maar volgens ons is deze tijd niet toereikend.

“Last but not least” wil de CDA fractie de andere fracties bedanken voor de samenwerking tijdens de afgelopen periode. Wij hopen dat ook zij begrijpen, dat het belang van de burgers uit de gemeente Oude IJsselstreek in de handen van deze raad ligt en dat zij deze verantwoordelijkheid op waarde weten te schatten en hier ook naar handelen.

Want, als deze voorliggende begroting wordt vastgesteld met de voorgestelde verhogingen van de lasten, dan kan ik u nu reeds mededelen dat het CDA binnenkort voorstellen zal gaan uitwerken om na de verkiezingen in 2010 het onrechtmatig geïnde geld aan de burgers terug te geven in welke vorm dan ook. We zien de koppen in de krant al staan: 

“CDA Oude IJsselstreek geeft burgers te veel betaalde belastingen terug!” 

Dat zou u toch niet willen?

Tot zover onze eerste termijn.
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