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Aan de leden van de gemeenteraad,

Hierbij nodig ik u uit voor de openbare vergadering van de raad van de gemeente Oude IJsselstreek op donderdag 24 april 2008 om 20.00 uur in Partycentrum Terhorst, Emmerikseweg 2 in Netterden.

Voorafgaand aan de vergadering (vanaf 19.15 uur) wordt een “inloop” gehouden.
Agenda raadsvergadering
1.
Opening.


2.
Spreekrecht burgers.


3.
Vaststelling van de agenda.

4. Notulen van de openbare vergadering van 27 maart 2008.

Hamerstukken
5.
Vestigen voorkeursrecht op een perceel in plangebied Vogelbuurt te Ulft. 
Het college heeft op 4 maart 2008 besloten om aan de gemeenteraad voor te stellen om grond gelegen in het plangebied Vogelbuurt (Hogeweg / Eksterstraat) te Ulft aan te wijzen waarop de Wet voorkeursrecht gemeenten (Wvg) van toepassing is.


Door het gevestigde voorkeursrecht heeft de gemeente het eerste recht van koop van gronden. 
Door dit voorkeursrecht in te zetten wil de gemeente de mogelijkheden voor het realiseren van het 
herstructureringsplan voor de Vogelbuurt vergroten.

6.
Bouw rijhal paardensportcentrum Diekshuus.

Medio 2006 is besloten om medewerking te verlenen aan een bestemmingsplanwijziging om een paardensportcentrum te realiseren aan de Ulftseweg 4 in Gendringen. Door allerlei omstandigheden is dit bestemmingsplan nog niet in procedure gebracht. De nieuwe eigenaren van het te ontwikkelen paardensportcentrum hebben haast met de bouw van een overdekte rijhal, zodat ze de komende winterperiode onderdak zitten met de paardrijlessen. Met een vrijstellingsprocedure op grond van artikel 19, lid 1 WRO (Wet op de Ruimtelijke Ordening) kan vooruit worden gelopen op de vaststelling van het bestemmingsplan en kan de bouwvergunning voor de rijhal sneller worden verleend.
Bespreekstukken

7.
Landschaps Ontwikkelings Plan Monterland/Doetinchem/Oude IJsselstreek.

De gemeenten Montferland, Doetinchem en Oude IJsselstreek hebben gezamenlijk een Landschaps Ontwikkelings Plan (LOP)  opgesteld. Hierin wordt het landschapsbeleid voor de komende jaren verwoord. Niet alleen ten aanzien van natuur- en landschapswaarden, maar ook van andere aan het landschap gerelateerde functies. Doelstelling is toe te werken naar een landschap dat zowel uit het oogpunt van beleving, ecologie, (plattelands)economie, leefbaarheid, cultuurhistorie en toerisme aan kwaliteit moet winnen. Het plan is tot stand gekomen met input vanuit het gebied, bestuur en ambtelijke organisaties en daardoor breed gedragen. Via de genoemde input zijn ook een groot aantal projectvoorstellen aangedragen. Voor het jaarlijks op te stellen werkplan zal uit deze lijst, die op elk moment kan worden aangevuld, worden geput.
De gemeenteraad dient het LOP vast te stellen. Het college, dat het beleid uitvoert, stelt daarna het jaarlijkse uitvoeringsplan vast.
8.
Diverse voorbereidingskredieten.

Met de vaststelling van de voorbereidingskredieten door de gemeenteraad kunnen de volgende plannen en projecten worden opgestart en voorbereid: centrumplan Terborg, Silvolde/Lichtenberg, Varsselder-Veldhunten, Akkermansweide Terborg en Lenteleven/Waalstraat Gendringen.

9.
Vaststelling van het bestemmingsplan “Kom Silvolde”.

Voor de kom van Silvolde is een nieuw bestemmingsplan opgesteld. Dit plan is conserverend van aard. Het ontwerpbestemmingsplan heeft ter visie gelegen. Diverse instanties en personen hebben een zienswijze ingediend. Ook zijn reacties ingekomen in het kader van het verplichte vooroverleg volgens artikel 10 van het Besluit op de ruimtelijke ordening. De gemeenteraad wordt voorgesteld het bestemmingsplan vast te stellen. Daarbij wordt ingegaan op de ingekomen zienswijzen en reacties.
10.
Stukken en mededelingen inzake gemeenschappelijke regelingen en externe vertegenwoordigingen.

11.
Ingekomen stukken.


12.
Vragenhalfuur.
13.
Sluiting.

Gendringen, 17 april 2008.

De voorzitter,

J.P.M. Alberse
Vanaf donderdag 17 april a.s. liggen de stukken, voor zover beschikbaar, op de gebruikelijke wijze ter inzage in de leeskamer van de raad in het gemeentehuis te Gendringen.

Hamerstukken:
Dit zijn raadsvoorstellen waarover de functionele raadscommissies unaniem positief hebben geadviseerd.

Bespreekstukken
Dit zijn raadsvoorstellen waarover de functionele raadscommissies niet unaniem hebben geadviseerd c.q. nog vragen hebben of die niet aan deze raadscommissies zijn voorgelegd.
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