Advertentietekst

publiceren in de Staatscourant van 25 april 2008 (een dag volgend op de raadsvergadering van 24 april 2008) en vervolgens de Lokale publicatie (gemeentepagina Gelderse Post, Oude IJsselstreek, editie Wischpost) en zoals gebruikelijk.
Tekst publicatie:

Vestiging voorkeursrecht plangebied “Vogelbuurt” (Hogeweg/Eksterstraat) in Ulft

Besluit tot aanwijzing van gronden waarop de artikelen 10-24, 26 en 27 Wet voorkeursrecht gemeenten (Wvg) van toepassing zijn.

Het college van burgemeester en wethouders van Oude IJsselstreek maken op grond van artikel 8 van de Wvg bekend dat de gemeenteraad van Oude IJsselstreek op 24 april 2008 heeft besloten een perceel aan te wijzen als grond waarop de artikelen 10-24, 26 en 27 Wvg van toepassing zijn. Het betreft een perceel gelegen aan de Hogeweg/Eksterstraat in Ulft welk gebied onderdeel uitmaakt van het plangebied “Vogelbuurt”.  Aan de gronden worden de bestemming “Wonen en openbare en bijzondere voorzieningen” toegedacht met aanverwante bestemmingen, alle eventueel nader uit te werken.

De grond is nader aangegeven op de bij het besluit behorende kadastrale tekening met de daarbij behorende lijst van eigenaren en zakelijk gerechtigden.    

Door het besluit van de gemeenteraad is op basis van artikel 8 van de Wvg op de in het besluit genoemde gronden de artikelen 10-24, 26 en 27 Wvg van toepassing. Het besluit heeft een geldingsduur van twee jaar.

Het raadsbesluit ligt met de bijhorende bijlagen vanaf 26 april 2008 ter inzage bij de publieksbalie en bij de afdeling Ruimtelijke en Maatschappelijke Ontwikkeling op gemeentehuis te Gendringen, Staringstraat 25, op werkdagen van 8.30 uur tot 12.30 uur, op maandag tot en met donderdag van 15.00 uur tot 17.00 uur en tevens op maandagavond van 17.00 uur tot 19.00 uur. De stukken kunnen ook worden ingezien buiten de hiervoor genoemde tijden. U kunt hiervoor een afspraak maken onder telefoonnummer (0315) 292 292 met de heer R. Gruson
Tegen het raadsbesluit kan door belanghebbende vanaf 25 april 2008 gedurende zes weken bezwaar worden gemaakt. Een bezwaarschrift kan worden gericht aan de raad van Oude IJsselstreek, Postbus 42, 7080 AA  Gendringen. Het bezwaar moet worden ondertekend en ten minste bevatten de naam en het adres van de indiener, dagtekening, een omschrijving van het besluit waartegen het bezwaar gericht is en de gronden van bezwaar.

Degene die bij een bezwaarschrift heeft ingediend kan op grond van artikel 8:81 van de Algemene wet bestuursrecht (Awb) de voorzieningenrechter van de Rechtbank te Zutphen verzoeken een voorlopige voorziening te treffen, indien deze van mening is dat onverwijlde spoed (gelet op de belangen) dat vereist. Het verzoekschrift kan worden gericht aan d rechtbank Zutphen, Sector Bestuursrecht t.a.v. de edelachtbare voorzieningenrechter, Postbus 205, 7200 AE Zutphen.
Eigenaren en beperkt zakelijk gerechtigden worden ook door middel van een brief over dit besluit geïnformeerd.

Gendringen, 25 april 2008, 

Het college van burgemeester en wethouders van de gemeente Oude IJsselstreek

Einde tekst
