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Memo

	Aan:
leden van de raad

	Cc:


	Van:
J. Hendriks

	Datum:
10 april 2008

	Onderwerp:
Kom Silvolde:  zienswijze van de heer D.J.B. Tannemaat


Geachte raad,
In de vergadering van de commissie Ruimte en Groen van 7 april jl. heeft de heer D.J.B. Tannemaat, Industrieweg 24 te Silvolde,  ingesproken met betrekking tot de vaststelling van het bestemmingsplan “Kom Silvolde”. 
De heer Tannemaat heeft in  juni 2007 een bouwvergunning gekregen voor een kantoor aan de Industrieweg in Silvolde op het perceel kadastraal bekend WIS00, D 679.

Hij verzoekt nu om een woon-werkbestemming op dit perceel danwel een volledige woonbestemming.

In het raadsvoorstel wordt in de “nota zienswijzen” door het college voorgesteld dit verzoek af te wijzen, maar op zijn perceel een kantoorbestemming te leggen.
Aangezien op 9 april jl. een gesprek was gepland met de heer Tannemaat over hetzelfde onderwerp, is door de commissie gevraagd de uitkomsten van dit gesprek bij de raadsstukken te voegen.

Tijdens bedoeld gesprek, waarbij namens de gemeente aanwezig waren wethouder Haverdil en de heer Hendriks, is geconcludeerd dat er in de huidige situatie geen zwaarwegende argumenten zijn om een woonbestemming niet toe te staan.
Aan de noordzijde van de Industrieweg is een aantal woningen gebouwd, destijds als bedrijfswoning. In de praktijk blijken deze woningen eigenlijk niet meer te beschouwen als bedrijfswoning. Conform het conserverende uitgangspunt van het nieuwe bestemmingsplan Kom Silvolde zijn deze woningen nu dan ook specifiek bestemd als vrijstaande woningen. 
In dit licht bezien past een woonbestemming op het perceel van de heer Tannemaat. 
Voorstel:

De zienswijze van de heer D.J.B. Tannemaat ontvankelijk en gegrond te verklaren.
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