Relatie LOP met andere plannen in het buitengebied
In de commissievergadering d.d. 7 april 2008 is gevraagd duidelijk te maken, zo mogelijk aan de hand van een organogram, wat de plek is van het LOP in het geheel van wet- en regelgeving, beleidsplannen en uitvoeringsplannen die te maken hebben met het buitengebied.

Uit het bij het LOP horende bijlagenboek blijkt al dat het om een veelheid van plannen en rapporten gaat. Om die reden is gekozen voor een organogram in grote lijnen.

Wel is het goed om nog eens kort het waarom van het LOP op een rijtje te zetten:

Het LOP:

· omvat de visie van de gemeente op het landschap

· is een hulpmiddel om de kwaliteit van het landschap te verbeteren

· betrekt de burger bij het gemeentelijk landschapsbeleid en creëert daarvoor draagvlak (communicatie, inzichtelijk maken)

· is dankzij de ensembleboeken en projectenlijst sterk uitvoeringsgericht

· biedt ondersteuning om geld te genereren voor projecten (vaak een voorwaarde of ondersteuning bij subsidieaanvragen)

· verbindt bestaande plannen en onderbouwt nieuwe plannen

· betrekt beleidsvelden als economie, plattelandsontwikkeling en toerisme & recreatie bij natuur en landschap

· wordt door rijk (en provincie) van groot belang geacht. Vandaar de grote bijdrage in de realisatiekosten van het LOP zelf.

· Maakt bestaande en nieuw te ontwikkelen kwaliteiten inzichtelijk

· Biedt een kader voor het topetsen van ruimtelijke ingrepen en plannen (b.v. R.O.-plannen)

· laat het landschap als volwaardig beleidsveld zien.

Toelichting op het organogram:

Het LOP is uiteraard geënt op de kwaliteiten en het gebruik van het huidige landschap en haar ontstaansgeschiedenis (deze input is niet in het organogram weergegeven). Daarnaast is bij de opstelling van het plan gebruikt gemaakt van kennis van bestaande wet- en regelgeving (juridisch kader) en daaruit voortvloeiende uitwerkingsplannen en subsidieregelingen.
Uit het LOP vloeien weer uitwerkingsplannen en projecten voort, evenals uit andere uitwerkingsplannen (b.v. de projecten uit het Gebiedsprogramma). 

Voorzover projecten bekend zijn, ongeacht uit welke regeling, uitvoeringsprogramma of initiatief die zijn geboren, zijn deze samengevoegd in één projectenlijst. Dat geeft niet alleen een duidelijk overzicht, maar door ze als LOP-project te benoemen zijn er meer kansen op cofinanciering. Rijk en provincie hechten namelijk veel waarde aan een vastgesteld landschapsbeleid in de vorm van een LOP. Mede een reden om het opstellen van zo’n plan zelf ook zwaar te subsidiëren.
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Financieel overzicht
Kosten opstellen LOP

Momenteel wordt nog gewerkt aan een goed overzicht van de kosten noodzakelijk voor het opstellen van het LOP. De financiële administratie wordt gevoerd door de gemeente Doetinchem. Duidelijk is dat we binnen de begroting blijven. De gemeente Oude IJsselstreek heeft, evenals de beide andere gemeenten, € 25.000,- bijgedragen. Het rijk draagt € 210.000,- bij. De totale kosten bedragen € 285.000,-

De begroting laat het niet toe om de gewenste archeologische verwachtingskaart voor onze gemeente op te laten stellen als onderdeel van het LOP. Omdat de gemeente over zo’n kaart moet kunnen beschikken zal het nu als LOP-project worden uitgevoerd. De bekostiging vindt dan plaats uit het voor de uitvoering van projecten beschikbaar gestelde budget. 
Kosten uitvoering LOP

In het verslag van de commissie vergadering staat ook vermeld dat er een financieel overzicht zou worden toegevoegd. Ten aanzien van de realisatie van het LOP is in dit stadium nog geen overzicht te geven. Immers is afgesproken dat na vaststelling van het LOP door de raad een werkplan voor 2008 zal worden opgesteld op basis van de voor dit jaar beschikbare middelen en haalbaarheid van plannen. 

Tegelijkertijd zal een voorstel worden gemaakt op basis waarvan de voor de uitvoering van het LOP noodzakelijke manuren beschikbaar kunnen worden gesteld. Hierbij zal niet alleen gekeken worden naar de mogelijkheden die het voor de uitvoering van het LOP beschikbare budget biedt. Ook inzet van DLG-uren (mogelijk in het kader van het uitvoeringsprogramma reconstructieplan), mogelijk vrijkomende regiomiddelen voor toerisme en recreatie en herschikking van taken en OWN 2020- gelden zullen hierbij meewegen. De verwachting is dat we hiermee een optimale inzet (1 fte) kunnen realiseren.  
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