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Onderwerp

: Landschaps Ontwikkelings Plan Montferland/Doetinchem/Oude IJsselstreek
	Voorgestelde beslissing:

	1. het Landschapsontwikkelingsplan voor de gemeenten Montferland, Doetinchem en Oude IJsselstreek vaststellen.



Inleiding

In 2005 is door Gedeputeerde Staten van Gelderland het Reconstructieplan Achterhoek en Liemers vastgesteld. Voor de gemeenten ligt er nu de opgave om tot uitwerking te komen. De provincie Gelderland heeft voor het oostelijk deel van de gemeente Oude IJsselstreek als deeluitwerking van de reconstructieopgave een gebiedsplan op laten stellen door de Dienst Landelijk Gebied. Dit heeft geresulteerd in een aantal concrete projectvoorstellen.

Een instrument dat kan bijdragen aan de verdere uitwerking van het Reconstructieplan en dat bovenal een instrument kan zijn voor het versterken van natuur en landschap in samenhang met de andere functies in het buitengebied, is het Landschapsontwikkelingsplan (LOP). 
Het voorliggende Landschapsontwikkelingsplan is opgesteld samen met de gemeenten Montferland en Doetinchem en heeft dan ook betrekking op het gezamenlijke grondgebied. 
Omdat het uiteindelijke LOP een omvangrijk rapport is geworden, is als bijlage een samenvatting toegevoegd waarin aandacht wordt besteed aan de doelstelling, planopzet, uitvoering en financiering.
Het LOP wordt tegelijkertijd door de drie gemeenteraden behandeld. Door de vaststelling van dit LOP besluiten de drie gemeenteraden om samen met de mensen uit het gebied zorg te dragen voor het landschap. Ten eerste door de aanwezige waarden in het landschap te beschermen. Ten tweede willen ze in het landschap nieuwe waarden ontwikkelen door aan te sluiten bij initiatieven, wensen en ruimtelijke opgaven. 

Toelichting
De gemeenten Montferland, Doetinchem en Oude IJsselstreek hebben gezamenlijk een Landschaps Ontwikkelings Plan opgesteld. Hierin wordt het landschapsbeleid voor de komende jaren verwoord. Niet alleen ten aanzien van natuur- en landschapswaarden, maar ook van andere aan het landschap gerelateerde functies. Doelstelling is toe te werken naar een landschap dat zowel uit het oogpunt van beleving, ecologie, (plattelands)economie, leefbaarheid, cultuurhistorie en toerisme aan kwaliteit moet winnen. Het plan is tot stand gekomen met input vanuit het gebied, bestuur en ambtelijke organisaties en daardoor breed gedragen. Via de genoemde input zijn ook een groot aantal projectvoorstellen aangedragen. Voor het jaarlijks op te stellen werkplan zal uit deze lijst, die op elk moment kan worden aangevuld, worden geput. 
De gemeenteraad dient het LOP vast te stellen. Het college, dat het beleid uitvoert, stelt daarna het jaarlijkse uitvoeringsplan vast.

Meetbaar effect

· De gemeente Oude IJsselstreek beschikt over een vastgesteld en uitvoerbaar landschapsbeleid

· Het landschapsbeleid strookt met dat van de buren Montferland en Doetinchem en waar nodig kan uitvoering gezamenlijk worden opgepakt

· De uitvoering kan per direct starten en er mag gerekend worden op betrokkenheid en medewerking in en door het buitengebied.

Argumenten

Het is een instrument dat kan bijdragen aan de verdere uitwerking van het Reconstructieplan; maar vooral ook een instrument voor het versterken van natuur en landschap in samenhang met de andere functies in het buitengebied
Noemenswaardige functies die baat hebben bij kwaliteit van natuur en landschap zijn vooral:

· toerisme en recreatie 
· verwezenlijking van OWN 2020

· cultuurhistorie

· duurzame landbouw

· plattelandsontwikkeling 

        1.2  het LOP is de uitwerking van de door de raad vastgestelde ambities voor het landschap
In de raadsvergadering van 22 februari 2007 heeft de raad van de gemeente Oude IJsselstreek de ambities voor het buitengebied, verwoord in het Ambitiedocument “van nieuwe noabers en brood op de plank” vastgesteld. Dit was de aanzet om te komen tot het voorliggende LOP.
        1.3  het LOP kan een wezenlijke bijdrage leveren aan het verwezenlijken van speerpunten van beleid. De gemeente Oude IJsselstreek heeft recreatie en toerisme als speerpunt van beleid hoog in het vaandel. Een aantrekkelijk buitengebied is daarvoor een must. Dit geldt evenzeer voor het welslagen van OWN 2020 in het kader waarvan een aantrekkelijk landschap potentiële inwoners en ondernemers kan stimuleren zich hier te vestigen. Echter ontbreekt het bij ons zowel landschappelijk als natuurlijk nog aan de nodige structuur en draagkracht. Om landschappelijk op de woon-werk, recreatieve én toeristische toekomst voorbereid te zijn, zal er nog veel werk door de gemeente verzet moeten worden. Het LOP is dan een middel bij uitstek om daaraan vorm te geven. 

Kanttekeningen
a. Voor cofinanciering zijn we aangewezen op de provincie. 

De raad heeft voor de uitvoering middelen beschikbaar gesteld. Omdat het in de meeste gevallen om subsidieprojecten gaat, zijn we voor een groot deel aangewezen op de medewerking van m.n. de provincie Gelderland. Over de wijze waarop, de voorkeur gaat uit naar een uitvoeringscontract, wordt nog met de provincie onderhandeld.
b. Voor de uitvoering is er een tekort aan mankracht

Gezien de taakstelling is er momenteel onvoldoende mankracht voorhanden om tot een adequate uitvoering te komen. Weliswaar kunnen we rekenen op ondersteuning door de Dienst Landelijk gebied, maar dit is eindig en minder makkelijk stuurbaar. De voorkeur gaat uit naar een fulltime LOP-coördinator in eigen dienst. Na vaststelling van het LOP door de raad zullen hiervoor, in het kader van de uitvoering van het LOP, nadere voorstellen worden gedaan.

c. Archeologische verwachtingskaart Oude IJsselstreek is niet in het LOP meegenomen

In eerste instantie was het de bedoeling om, als onderdeel van het LOP, een archeologische verwachtingskaart op te stellen. Omdat er onduidelijkheid was omtrent de financiële inbreng van de Regio Achterhoek en kostenverdeling (Montferland beschikt al over een dergelijke kaart), is dit niet gebeurd. Het opstellen van zo’n kaart is daarom aan de projectenlijst worden toegevoegd.
Kosten, baten, dekking en begrotingwijziging
De kosten voor het opstellen van dit LOP waren voor de drie gemeenten gezamenlijk begroot op € 280.0000. 

Er is totaal € 210.000,- subsidie toegezegd. 

De gemeenten hebben elk voor € 25.000,- bijgedragen.

Ten aanzien van de uitvoering geldt dat gebruik zal worden gemaakt van het door de raad beschikbaar gestelde investeringsbedrag (€ 285.000,- per jaar). In de meeste gevallen zal sprake zijn van cofinanciering. Het betreft meestal subsidiabele projecten die passen in het provinciaal meerjarenplan.

Op de meerjarenbegroting zal nog wel een bedrag van € 35.000,- moeten worden opgenomen voor het opstellen van een archeologische verwachtingskaart, omdat de bekostiging daarvan niet past binnen het door de raad beschikbaar gestelde investeringsbedrag voor de uitvoering van het LOP.

Uitvoering

Planning: 

Zodra het LOP door de raad is vastgesteld zal een werkplan voor het jaar 2008/2009 worden opgesteld. Doelstelling is om jaarlijks zoveel projecten daadwerkelijk uit te voeren als mogelijk is op basis van financiën, mankracht, medewerking van derden en prioriteit.
Personeel:

De gewenste LOP-coördinator zal namens de gemeente een centrale rol spelen in de nog op te zetten uitvoeringsorganisatie. Zolang er geen (geschikte) uitvoeringsstructuur voorhanden is kan de (huidige) LOP-coördinator ook zelfstandig al aan de slag (noodzakelijk voor de voortgang van b.v. project Engbergen en uitvoering diverse subsidieregelingen). Via het gebiedsprogramma mag nu al gerekend worden op extra ondersteuning via de Dienst Landelijk Gebied.
Gebiedscommissie en Plattelandsraad enerzijds en gemeente en provincie anderzijds beraden zich momenteel op een geschikte uitvoeringsstructuur. 
Communicatie:
· Na de vaststelling door de raad zal het LOP op passende wijze (op locatie) aan de pers worden gepresenteerd. De leden van de drie raden zullen hierbij worden uitgenodigd.

· Het LOP en de voor onze gemeente van toepassing zijnde werkboeken zullen op de gemeentelijke website worden geplaatst.
· In overleg met Plattelandsraad/Gebiedscommissie zal er regelmatig aandacht aan de voortgang worden besteed op website en in de Gelderse Post.

· Er zal een populaire, verkorte versie op de website worden geplaatst.

Contact met belangenvereniging/wijkraad:

Het LOP is tot stand gekomen na onder meer het consulteren van organisaties die betrokken zijn bij het platteland en bewoners en anderszins geïnteresseerden.

· Er heeft een Landschapskwaliteitstoets plaatsgevonden waar deskundigen van diverse beleids- en uitvoeringsterreinen het gebied hebben geanalyseerd.

· Op 5 oktober 2006 is een bijeenkomst georganiseerd waarvoor de drie gemeenteraden tezamen voor waren uitgenodigd

· Op de Dag van het Platteland (7 oktober 2006) zijn burgers uit de drie gemeenten bijeen geweest

· De klankbordgroep is 2 x bij elkaar geweest.

· Er is tweemaal een bewonersavond georganiseerd.

· Plattelandsraad en Gebiedscommissie zijn betrokken geweest als klankbord en bij de organisatie van de tweede bewonersavond. Daarnaast zullen zij belangrijke partners zijn bij de uitvoering.
Behandeld door: 

Naam:


P. Kleingeld
email-adres:

p.kleingeld@oude-ijsselstreek.nl
Telefoonnummer:
0315-292 432
Burgemeester en wethouders,

G.H. Tamminga



J.P.M. Alberse

secretaris



burgemeester

Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie Ruimte en Groen d.d. 7 april 2008:
De fracties van CDA, PvdA, Lokaal Belang GVS en VVD adviseren unaniem positief ten aanzien van het voorstel. Het voorstel is een bespreekstuk.
Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de vergadering van de gemeenteraad d.d. 24 april 2008:
De griffier



de voorzitter

J. van Urk



J.P.M. Alberse

Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1. Samenvatting
2.
Organogram LOP en financieel overzicht

Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1. Samenvatting

2. Hoofdrapport LOP+ “van nieuwe naobers en brood op de plank”

3. Bijlagenboek

4. De 4 voor ons van toepassing zijnde ensembleboeken


-
“een bonte zoom rondom de markes van nieuwe naobers” (Varsseveld en omgeving)


-
“randen van allure langs de oerrijke Oude IJsselstroom” (de Oude IJsselzone)


-
“ruimte voor de boer op het historische terras van Azewijn” (Azewijn en omgeving)


-
“een groen web vanuit de stad” (Doetinchem en omgeving)

5. Projectenlijst

6. Achtergronddocumenten


a.
het eerder vastgestelde ambitiedocument “van nieuwe naobers en brood op de plank”

b. 
Flora- en faunarapport Staring Advies

c. 
Verslag bijeenkomst klankbordgroep d.d. 29 januari 2008 incl. reacties







