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Onderwerp

: Bouw rijhal paardensportcentrum Diekshuus. 
	Voorgestelde beslissing:

	Medewerking verlenen aan de bouw van een rijhal voor paardensportcentrum Diekshuus, Ulftseweg 4 in Gendringen door toepassing van een artikel 19, lid 1 WRO vrijstellingsprocedure en het afhandelen van de procedure delegeren aan het college van burgemeester en wethouders.


Inleiding
Op 9 mei 2006 hebben wij besloten om medewerking te verlenen aan het wijzigen van de bestemming van het perceel Ulftseweg 4 in Gendringen van “agrarisch gebied met landschapswaarden” in “recreatieve voorzieningen (paardensportcentrum en kinderboerderij) door middel van een herziening van het bestemmingsplan Buitengebied. Aan adviesbureau SAB is opdracht gegeven om het bestemmingsplan op te stellen. Omdat er sprake is van een gecompliceerde situatie voor Diekshuus en omgeving is het bestemmingsplan nog niet in procedure gebracht. Aanvankelijk hadden we voor de ontwikkeling van het paardensportcentrum, centrale parkeervoorziening, kinderboerderij, natte natuur, recreatieve ontsluiting en landgoedontwikkeling uitsluitend te doen met één particulier. Inmiddels heeft deze door financiële omstandigheden diverse eigendommen verkocht en hebben we nu te maken met 5 verschillende eigenaren. Het paardensportcentrum is verkocht aan Norbert en Linda Kock. Zij verzoeken nu om zo spoedig mogelijk te mogen beginnen met de bouw van een overdekte rijhal.
Samenvatting
Medio 2006 is besloten om medewerking te verlenen aan een bestemmingsplanwijziging om o.a. een paardensportcentrum te realiseren aan de Ulftseweg 4 in Gendringen. Door allerlei omstandigheden is dit bestemmingsplan nog niet in procedure gebracht. De nieuwe eigenaren van het te ontwikkelen paardensportcentrum hebben haast met de bouw van een overdekte rijhal, zodat ze de komende winterperiode onderdak zitten met de paardrijlessen. Met een artikel 19, lid 1 WRO vrijstellingsprocedure kan vooruit worden gelopen op de vaststelling van het bestemmingsplan en kan de bouwvergunning voor de rijhal sneller worden verleend.
Meetbaar effect

Het sneller realiseren van een overdekte rijhal en daarmee een bijdrage leverend aan het aanbod op en om Engbergen.

Argumenten

Met een vrijstellingsprocedure artikel 19, lid 1 WRO kan vooruit worden gelopen op het bestemmingsplan.
Omdat een aantal zaken nog onduidelijk is (o.a. programma van eisen voor de kinderboerderij en gebruikers van de gemeenschappelijke ruimte) is het bestemmingsplan nog niet geheel uitgewerkt en kan dus nog niet in procedure worden gebracht. Het paardensportcentrum is een onderdeel van het bestemmingsplan en al wel uitgewerkt. Het bestemmingsplan kan daarom als ruimtelijke onderbouwing dienen en tezamen met het bouwplan ter visie worden gelegd. Als de vrijstellingsprocedure is doorlopen en de provincie een verklaring van geen bezwaar heeft afgegeven kan de bouwvergunning met vrijstelling worden verleend. 


Door toepassing van de vrijstellingsprocedure artikel 19, lid 1 WRO kan de rijhal sneller worden gebouwd.
Een vrijstellingsprocedure artikel 19, lid 1 WRO is korter dan een bestemmingsplanprocedure. 

De realisatie van het paardensportcentrum wordt onzeker, als de rijhal deze winter niet klaar.
Op dit moment worden er al paardrijlessen gegeven in de buitenbak op de locatie. Er is veel belangstelling voor de paardrijlessen en er is zelfs een wachtlijst. Als vanwege weersomstandigheden geen les kan worden gegeven, dan komt het voortbestaan van het paardensportcentrum op losse 
schroeven te staan, omdat het economisch gezien voor de eigenaren niet haalbaar is, als in de winterperiode geen les kan worden gegeven.
Kosten, baten, dekking en begrotingwijziging
Voor het volgen van een vrijstellingsprocedure artikel 19, lid 1 WRO zijn leges verschuldigd ter hoogte van 
€ 658,00. Deze worden bij aanvragers in rekening gebracht.
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Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie Ruimte en Groen d.d. 7 april 2008:  De fracties van PvdA, Lokaal Belang GVS, VVD en CDA adviseren unaniem positief ten aanzien van het voorstel. Het is een hamerstuk.
Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de vergadering van de gemeenteraad d.d. 24 april 2008:
De griffier



de voorzitter

J. van Urk



J.P.M. Alberse

Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1. 
Concept raadsbesluit.
Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1. 
Concept raadsbesluit.







