Aan de gemeenteraadsleden van de                                       Ulft, 27 februari 2008.

Gemeente Oude IJsselstreek,

Postbus 42,

7080AB GENDRINGEN.

Geachte raadsleden,

Wij, medewerkers van TNT-Post te Ulft, hebben vernomen dat de Gemeente Oude IJsselstreek het plan heeft opgevat haar post, of grote volumes daarvan, te laten bezorgen door een ander bedrijf dan TNT-Post. 

Dit baart ons grote zorgen en wel om het volgende.

De kwaliteit die TNT-Post levert m.b.t. haar product wordt door geen enkel ander postbedrijf ook maar in de verte benaderd: menig klant die belang heeft bij een juiste en tijdige postbezorging is bij TNT-Post teruggekeerd na een teleurstellende uitstap bij een ander postbedrijf!

Daarnaast het gevolg van een overstap voor onze werkgelegenheid, dat toch al sterk onder druk staat t.g.v. interne reorganisaties. 

En ook niet uit het oog te verliezen, dat binnen het kader van een eerlijke en open concurrentie binnen de postmarkt, afspraken tussen betrokken postbedrijven en overheid nog niet afgerond zijn, m.n. die afspraken die betrekking zullen hebben over de arbeidsvoorwaarden. Concurrentie zoals die nu gevoerd wordt gaat op en ten koste van arbeidsvoorwaarden en dat kan niet de bedoeling zijn.

Hopende dat u de inhoud van deze brief zult meenemen in uw overweging tot het nemen van uw besluit, tekenen wij

Met vriendelijke groet,

Medewerkers TNT Post,              namens allen:  J.F.M. Naves

Ettenseweg 7a,

7071AA Ulft.

