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Onderwerp

: Subsidiëring instandhouding molens Oude IJsselstreek
	Voorgestelde beslissing:

	1. De kosten voor instandhouding van maalvaardige windmolens (rijksmonumenten) subsidiëren op basis van de subsidieverordening gemeentelijke monumenten

2. De gewijzigde subsidieverordening monumenten vaststellen



Inleiding

In de gemeente beschikken wij momenteel over vier maalvaardige windmolens. Twee hiervan zijn in eigendom van een stichting, twee in eigendom van de gemeente. Alle vier de molens zijn rijksmonumenten. 
Voor de financiering van de kosten van instandhouding zijn de molens afhankelijk van rijks- en provinciale subsidieregelingen en sponsorbijdragen van lokale personen/ bedrijven (dit laatste geld voor de stichtingen). 

Dit jaar is voor de molens de nieuwe BRIM regeling ingegaan, wat inhoudt dat voor een periode van zes jaar op basis van een Periodiek Instandhoudings Plan (PIP) subsidie kan worden verkregen van het Rijk ter grootte van maximaal 60% van de subsidiabele kosten. Daarnaast krijgen de beide molens in eigendom van de stichtingen een jaarlijkse bijdrage van € 900,- van de gemeente (is opgenomen in de begroting) als cofinanciering voor de provinciale subsidieregeling. Ook ontvangen zij een draaipremie van de provincie. Dit bedrag staat al enkele jaren onder druk omdat het niet gebaseerd is op een regeling of elders is vastgelegd. 
Beide stichtingen hebben al enkele malen bij de gemeente aangeklopt in het kader van de subsidiëring. De kosten voor het onderhoud en het beheer van de molens zijn de afgelopen jaren gestegen, met name als gevolg van de ARBO-wetgeving, jaarlijkse inspecties, etc. Daarnaast worden niet alle kosten gesubsidieerd. Het rijk subsidieert 60% van de subsidiabele kosten, de overige 40% van subsidiabele kosten + de overige kosten moeten op een andere wijze bij elkaar worden gebracht. Een molenstichting heeft niet erg veel inkomensbronnen. De belangrijkste is de draaipremie die door de provincie wordt uitbetaald. Daarnaast heeft de provincie ook een subsidieregeling die gebaseerd is op cofinanciering van de gemeente. De molens vragen nu de garantie dat er jaarlijks vanuit de gemeente geld beschikbaar is, zodat zij ook gebruik kunnen maken van de subsidieregeling van de provincie. Alleen dan kan er voldoende onderhoud aan de molens worden gepleegd.
Meetbaar effect

De molenstichtingen zijn in staat om structureler en grotere onderhoudswerkzaamheden aan de molens te verrichten.
Argumenten

dan kunnen molens gebruik blijven maken van de provinciale subsidieregeling
de huidige bijdrage  is niet gefundeerd op een regeling en niet flexibel

De huidige regeling dateert nog uit de gemeente Gendringen en nergens is vastgelegd waarop het bedrag gebaseerd is en voor wie het bestemd is. Door de subsidie vast te leggen in een verordening is dit wel duidelijk en gefundeerd. De kosten voor onderhoud kunnen jaarlijks verschillen. Door te vergoeden op basis van een percentage van de onderhoudskosten kan hier beter op worden ingespeeld.
de molenstichtingen zijn dan in staat om structureel onderhoud te verrichten en de molen in goede staat te houden door continuïteit en zekerheid in een groot deel van de inkomsten voor onderhoud

Groot onderhoud wordt nu nog uitgesteld omdat er geen zekerheid is over de financiering van een groot deel van de onderhoudskosten. Op basis van deze regeling kan 90% van de subsidiabele kosten in ieder geval opgebracht worden. 10% blijft voor rekening van de stichting plus de overige kosten (ongeveer 15 % van de totale kosten) 
er is nog ruimte binnen het huidige budget voor de subsidiëring van gemeentelijke monumenten

Zoals het er nu naar uitziet is er nog ruimte in het budget ( € 60.000,-) voor de subsidiëring van instandhouding van gemeentelijke monumenten. Een rekensom op basis van de begroting van de Ettense molen geeft aan dat het op dit moment om gemiddelde € 2500,- per jaar gaat voor twee molens. 
De uitgangspunten van de provinciale verordening zijn verwerkt in de gemeentelijke verordening
 Uitgangspunt van de provinciale verordening is dat het totale subsidiebedrag nooit meer mag bedragen 

 dan 90% van de subsidiabele kosten. Aangezien er 60% door het Rijk vergoed wordt is in de verordening 

 uitgegaan van 15% gemeente en 15 % provincie (beide met een maximum van € 5.000,-)

Kanttekeningen
Subsidiëring van rijksmonumenten en gemeentelijke monumenten is altijd gescheiden gehouden, immers voor beide type monumenten zijn er eigen regelingen. Echter de molenstichtingen hebben onvoldoende inkomsten voor structureel en groot onderhoud aan de molens.  Regelmatig onderhoud voorkomt dat molens aftakelen en op een gegeven moment niet meer maalvaardig zijn en er slechts een romp overblijft.
Er is in eerste instantie alleen gekozen voor de subsidiëring van maalvaardige windmolens, omdat hier meer onderhoudskosten mee gemoeid zijn en tegelijkertijd de minste mogelijkheden biedt om er andere functies aan toe te kennen zodat er extra inkomsten gegenereerd kunnen worden. 
Kosten, baten en dekking

Subsidiebudget gemeentelijke monumenten
Burgemeester en wethouders,

G.H. Tamminga




J.P.M. Alberse

secretaris




burgemeester

Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie Ruimte en Groen d.d. 11 februari 2008:
De fracties van CDA, Lokaal Belang GVS, PvdA en VVD adviseren unaniem positief ten aanzien van het voorstel. 
Het is een hamerstuk. 
Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1. 
Conceptraadsbesluit.
2.
Subsidieverordening monumenten

Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1. 
Conceptraadsbesluit. 
2.
Subsidieverordening monumenten

Raadsvergadering d.d. 28 februari 2008, nr. 5
De raad van de gemeente Oude IJsselstreek,

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 27 november 2007,

gezien het advies van de commissie Ruimte en Groen d.d. 11 februari 2008,
gelet op het bepaalde in artikel 149 van de Gemeentewet,

BESLUIT:

1. de subsidieverordening monumenten gemeente Oude IJsselstreek 2008 vast te stellen;
2. de subsidieverordening gemeentelijke monumenten Oude IJsselstreek vastgesteld op 22 februari 
2007 in te trekken. 
Aldus besloten door de raad van de gemeente Oude IJsselstreek in zijn openbare vergadering van 
28 februari 2008.
De griffier,





de voorzitter,

P.W. Bannink





J.P.M. Alberse







