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Aan de leden van de gemeenteraad,

Hierbij nodig ik u uit voor de openbare vergadering van de raad van de gemeente Oude IJsselstreek op donderdag 26 juni 2008 om 20.00 uur in zaal Köster, Dorpstraat 26 te Etten.

Voorafgaand aan de vergadering (vanaf 19.15 uur) wordt een “inloop” gehouden.

Van 19.45 tot 20.00 uur zal de rekenkamercommissie een toelichting geven op haar onderzoeksrapport over het woningbouwbeleid.

Indien het Nederlands elftal de halve finale van het EK voetbal speelt, dan vindt de raadsvergadering plaats van 17.30 tot uiterlijk 20.30 uur. De zaal is dan open vanaf 17.00 uur.
Agenda raadsvergadering

1. Opening.
2. Spreekrecht burgers.
3. Vaststelling van de agenda.

4. Notulen van de openbare vergadering van 29 mei 2008.


5. Bouwplan de Paasberg en het zoekzonebeleid.

Op verzoek van de commissie Ruimte en Groen is de aanvraag bouwvergunning voor 8 appartementen op de Paasberg in Terborg op de raadsagenda gezet. Ten behoeve van de discussie in de raad heeft het college een brief geschreven. Daarin wordt ingegaan op het bouwplan zelf, de totstandkoming van het zoekzonebeleid en de daarmee samenhangende “verklaring van geen bezwaar” van Gedeputeerde Staten van Gelderland. Voorts wordt ingegaan op de vrijstellingsprocedure op basis van artikel 19, lid 2 van de Wet op de Ruimtelijke Ordening.

Hamerstukken
6. Verordeningen Wachtlijstbeheer, Persoonsgebonden budget en WMO-raad in het kader van de


Wet sociale werkvoorziening.
Per 1 januari 2008 is de gemoderniseerde Wet sociale werkvoorziening (Wsw) van kracht geworden. De wet beoogt dat de gemeente de regie over de uitvoering van de Wsw (her)neemt. De wet wordt in Oude IJsselstreek uitgevoerd door middel van de verordeningen Wachtlijstbeheer, Persoonsgebonden budget en de gewijzigde verordening WMO-raad. Deze verordeningen kunnen, na positief advies van de commissie, door de gemeenteraad worden vastgesteld.
7. Toeristisch-Recreatief Ontwikkelingsplan Achterhoek (TROP).

In lijn met de regionale afspraken wordt de gemeenteraad voorgesteld om een bijdrage beschikbaar te stellen in het fonds voor het Meerjaren Investeringsprogramma Toerisme & Recreatie. De Regio Achterhoek krijgt een mandaat om de uitvoering van het regionale TROP te coördineren. 

8. Eerste wijziging Legesverordening 2008.

Naar verwachting treedt op 1 juli 2008 de nieuwe Wet ruimtelijke ordening in werking. Daarmee worden o.a. het projectbesluit en de ontheffingen van het bestemmingsplan ingevoerd. Deze komen in de plaats van de vrijstellingen van het bestemmingsplan. Om leges te kunnen heffen als gevolg van deze nieuwe wetgeving, dient de tarieventabel behorende bij de Legesverordening te worden aangepast. Voorts komt er een degressief tarief voor bouwleges.
9. Vestigen voorkeursrecht op percelen voor het (verkeerscirculatieplan) centrum Ulft (Veldstraat).

Voor de gedachte ontwikkeling van een goed verkeerscirculatieplan voor het centrum van Ulft is het gelet op de grondposities (gemeente en derden) gewenst dat gemeente over alle voor deze planontwikkeling benodigde gronden beschikt. Zo kan het meest optimaal aan deze planontwikkelingen sturing worden gegeven. Het voorkeursrecht is een (passief) instrumentarium om gronden te verwerven. Hoewel in deze fase van planvoorbereiding verkoop van de benodigde percelen niet kan worden afgedwongen kan grondspeculatie en prijsopdrijving worden voorkomen. Na vestiging zal met eigenaren getracht worden op minnelijke wijze tot verwerving over te gaan. In het uiterste geval zal in het verdere traject van de planvorming tot onteigening moeten worden overgegaan.
10. Aanvragen voorbereidingskrediet Vogelbuurt/Biezenakker en vestigen voorkeursrecht op 
percelen 
in het plangebied Biezenakker te Ulft.

Voor de gedachte ontwikkeling van het plangebied Vogelbuurt/Biezenakker in Ulft is het gelet op de grondposities (gemeente, Wonion en derden) gewenst dat gemeente en Wonion over alle voor de planontwikkeling benodigde gronden beschikken. Zo kan het meest optimale wijze samenwerking plaats vinden en aan de planontwikkelingen sturing worden gegeven. Het voorkeursrecht is een (passief) instrumentarium om gronden te verwerven. Voor verdere toelichting zie vorig agendapunt.
11. Vaststellen bestemmingsplan Praestingsveld 2008.


Voor het gebied Praestingsveld in Ulft is een nieuw bestemmingsplan opgesteld, dat ter visie heeft 
gelegen. Door twee bedrijven zijn zienswijzen ingediend. Ook zijn reacties ingekomen van 
instanties in het kader van het vooroverleg. De gemeenteraad wordt voorgesteld het 
bestemmingsplan vast te stellen.

12. Vaststellen bestemmingsplan Zandwinning Azewijnse Broek.

Voor de uitbreiding van de zandwinning met circa 80 hectare is het bestemmingsplan Zandwinning Azewijnse Broek opgesteld. Het ontwerpbestemmingsplan heeft ter inzage gelegen; daarop is een vijftal reacties van instanties binnengekomen. Van de mogelijkheid tot het indienen van zienswijzen door belanghebbenden is geen gebruik gemaakt. Het plan kan worden vastgesteld door de gemeenteraad.
13. Voorbereidingsbesluit voor het centrum van Varsseveld.

Voor het centrum van Varsseveld loopt de geldigheidsduur van het voorbereidingsbesluit af. Om ongewenste ontwikkelingen te weren en ter bescherming van het in voorbereiding zijnde bestemmingsplan is het nodig dat een nieuw voorbereidingsbesluit wordt vastgesteld.
14. Voorbereidingsbesluit voor enkele percelen in het buitengebied.


Voor enkele individuele percelen in het buitengebied loopt de geldigheidsduur van het 
voorbereidings​besluit af. Om ongewenste ontwikkelingen te weren, is het nodig dat een nieuw 
voorbereidingsbesluit wordt vastgesteld.

15. Voorbereidingsbesluit voor de plangebieden Hofskamp en Hofskamp-Zuid.
Voor de plangebieden Hofskamp en Hofskamp-Zuid loopt de geldigheidsduur van het voorbereidingsbesluit af. Om ongewenste ontwikkelingen te weren en ter bescherming van het in voorbereiding zijnde bestemmingsplan is het nodig dat een nieuw voorbereidingsbesluit wordt vastgesteld.
16. Exploitatie plan Essenkamp.
De Essenkampschool in Varsseveld is gesloopt, zodat hier woningbouw kan plaatsvinden. Er is een verkavelingschets opgesteld. Om 24 bouwkavels uit te kunnen geven, is het nodig om de gronduitgifteprijs vast te stellen. De raad wordt voorgesteld de exploitatiebegroting vast te stellen en hiervoor een krediet te verlenen.
Bespreekstukken

17. Jaarverslag 2007, conceptjaarrekening 2007, conceptbegroting 2009 van het 


Recreatieschap Achterhoek & Liemers (RAL).

Voor de ontwikkeling en het beheer van recreatieve voorzieningen neemt de gemeente Oude IJsselstreek deel in het RAL. De raad wordt voorgesteld om kennis te nemen van het jaarverslag 2007 en om in te stemmen met de conceptjaarrekening 2007 en conceptbegroting 2009. 
18. Eerste Bestuursrapportage 2008.


In deze rapportage wordt de raad geïnformeerd over de financiële stand van zaken en de voortgang 
van de doelstellingen en speerpunten, zoals die zijn opgenomen in de programmabegroting.

19. Vaststellen ontwerpbestemmingsplan Kleine Kernen Locatie Schimmels III.
Op het ontwerpbestemmingsplan Kleine Kernen Locatie Schimmels III, gericht op de bouw van 22 woningen op het onbebouwde terrein, aansluitend aan het plangebied Schimmels II, tussen de Mozartlaan en de Kampstraat te Etten, zijn 3 zienswijzen ingediend. Een deel van de reacties geeft aanleiding tot aanpassing van het plan.  
20. Voorbereidingsbesluit voor bedrijventerreinen Akkermansweide in Terborg.
Voor het plangebied Akkermansweide loopt de geldigheidsduur van het voorbereidingsbesluit af. Om ongewenste ontwikkelingen te weren en ter bescherming van het in voorbereiding zijnde bestemmingsplan is het nodig dat een nieuw voorbereidingsbesluit wordt vastgesteld.
21. ISV-aanvraag Centrumplan Varsseveld.

Het is mogelijk om ISV-2 subsidie te ontvangen van de provincie voor het centrumplan Varsseveld. 
Het is dan wel belangrijk dat de gemeenteraad aangeeft dat hij financieel wil participeren in de 
exploitatie van het centrumplan Varsseveld. Op deze manier is de cofinanciering in het kader van 
de ISV-aanvraag gewaarborgd.


22. Stukken en mededelingen inzake gemeenschappelijke regelingen en externe 
vertegenwoordigingen.

23. Ingekomen stukken.
24. Vragenhalfuur.

25.
Sluiting.

Gendringen, 19 juni 2008.

De voorzitter,

J.P.M. Alberse

Vanaf donderdag 19 juni a.s. liggen de stukken, voor zover beschikbaar, op de gebruikelijke wijze ter inzage in de leeskamer van de raad in het gemeentehuis te Gendringen.

Hamerstukken:
Dit zijn raadsvoorstellen waarover de functionele raadscommissies unaniem positief hebben geadviseerd.

Bespreekstukken
Dit zijn raadsvoorstellen waarover de functionele raadscommissies niet unaniem hebben geadviseerd c.q. nog vragen hebben of die niet aan deze raadscommissies zijn voorgelegd.
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