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	Voorgestelde beslissing:

	De eerste wijziging van de Legesverordening 2008 vaststellen




Inleiding
Op 22 december 2007 heeft de u de Legesverordening 2008 vastgesteld. Omdat op 1 juli 2008 naar alle waarschijnlijkheid de nieuwe Wet ruimtelijke ordening inwerking in werking zal treden, dient hoofdstuk 5 van de tarieventabel behorende bij de Legesverordening 2008 te worden aangepast. Verder is recent uit de jurisprudentie gebleken dat er niet oneindig bouwleges mogen worden geheven en is het op basis van de huidige tarieventabel niet duidelijk hoe om te gaan met het in rekening brengen van aanvragen van dubbelzijdige kopieën, kleurafdrukken en het scannen van stukken. Dit wordt met deze wijziging tevens aangepast. 
Samenvatting
Naar verwachting treedt op 1 juli 2008 de nieuwe Wet ruimtelijke ordening in werking. Daarmee worden o.a. het projectbesluit en de ontheffingen van het bestemmingsplan ingevoerd. Deze komen in de plaats van de vrijstellingen van het bestemmingsplan. Om leges te kunnen heffen als gevolg van deze nieuwe wetgeving, dient de tarieventabel behorende bij de Legesverordening te worden aangepast. Verder worden er in de tarieventabel wat praktische wijzigingen doorgevoerd met betrekking tot kopieën plus het scannen van stukken en komt er een degressief tarief voor bouwleges.
Meetbaar effect

Door de wijziging van de tarieventabel kunnen ook vanaf juli 2008 leges in rekening worden gebracht voor de uitgevoerde werkzaamheden.                                                                                                                                                   

Argumenten

Zonder wijziging is het niet mogelijk om per juli 2008 leges in rekening te brengen voor het projectbesluit en de ontheffingen van het bestemmingsplan
Door de wetswijziging worden de vrijstellingen van het bestemmingsplan vervangen door het projectbesluit en de ontheffingen van het bestemmingsplan. Hierop dient de tarieventabel te worden aangepast.

Met de wijziging wordt het transparant welke tarieven er in rekening moeten worden gebracht voor het in behandeling nemen van aanvragen van dubbelzijdige kopieën, kleurafdrukken en het scannen van stukken
In de huidige tarieventabel wordt geen onderscheid gemaakt tussen een enkelzijdige dan wel dubbelzijdige kopie of van een zwart-wit dan wel kleuren kopie. Verder bestaat er op dit moment nog geen tarief voor het scannen van stukken.

Door het invoeren van een degressief tarief voor het in behandeling nemen van een bouwaanvraag, voldoet de verordening aan de wettelijke regels
Op basis van de huidige tarieventabel worden voor het in behandeling nemen van een bouwaanvraag leges in rekening gebracht via een vast percentage van de bouwkosten. Hierdoor is het mogelijk dat er exceptioneel hoge leges bedragen in rekening worden gebracht die niet in verhouding staan tot de door de gemeente te maken kosten voor de vergunning. Uit recente jurisprudentie blijkt dat dit niet mag en dat de gemeente hiervoor een maximum bedrag dan wel een degressief tarief moet opnemen in haar tarieventabel. Om toch zekerheid te hebben om voor extreem grote bouwwerken voldoende leges te kunnen heffen, wordt de keus gemaakt voor een degressief tarief.

Kanttekeningen
a. De voorgestelde tarieven zijn gebaseerd op aannames vooruitlopend op de resultaten van het onderzoek naar de kostendekkendheid van de leges
Op dit moment vindt er een onderzoek plaats naar de kostendekkendheid van de leges. Vooruitlopend op de resultaten van dit onderzoek worden er op dit moment tarieven voorgesteld die gebaseerd zijn op aannames, gemaakt door de uitvoerende afdelingen. 
Kosten, baten, dekking en begrotingwijziging
De gevolgen van de wijzigingen zijn ten opzichte van de begroting nihil. Wel zal het degressieve tarief voor de bouwleges er toe leiden dat de overschotten die de laatste jaren ten op zichte van de ramingen zijn gerealiseerd, minder vaak zullen voorkomen. In de begroting wordt namelijk uitgegaan van het aantal te realiseren woningen en een aantal overige objecten. Omdat de extreem grote objecten, die de laatste jaren de overschotten hebben veroorzaakt, vaak vooraf niet in beeld zijn, vallen deze buiten de raming. 

Bijlagen: bij de stukken liggen ter inzage:
Behandeld door: 

Naam: George Smits
email-adres: g.smits@oude-ijsselstreek.nl
Telefoonnummer: 0315-292161
Burgemeester en wethouders,

G.H. Tamminga



J.P.M. Alberse

secretaris



burgemeester

Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie Bestuur en Middelen d.d. 9 juni 2008:
De fracties van PvdA en VVD adviseren positief ten aanzien van het voorstel. De fracties van Lokaal Belang GVS en CDA plaatsen wel de kanttekening dat zij eerder een kostprijscalculatie wensen. 
Het is een hamerstuk.

Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de vergadering van de gemeenteraad d.d. 26 juni 2008:
De griffier



de voorzitter

J. van Urk



J.P.M. Alberse

Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1. 
Conceptraadsbesluit
Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1. 
Conceptraadsbesluit

2.
de nieuwe tarieventabel

3. 
een overzicht van de oude en nieuwe hoofdstukken 1, 5 en 8 van de tarieventabel met in de nieuwe 
hoofdstukken in het rood de wijzigingen
Raadsvergadering d.d. 26 juni 2008, nr. 8
De raad van de gemeente Oude IJsselstreek,

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 28 mei 2008,

gezien het advies van de commissie Bestuur en Middelen d.d. 11 juni 2008,
gelet op het bepaalde in artikel 229, eerste lid, aanhef en onderdeel b, van de Gemeentewet,

BESLUIT:

Vast te stellen de volgende verordening:

1. De eerste wijziging op Verordening op de heffing en de invordering van leges 2008

Artikel 1. Tarieventabel
De tarieventabel als bedoeld in artikel 5 van de Legesverordening 2008, vastgesteld bij besluit van 22 december 2007, wordt vervangen door de bij dit besluit behorende bijlage.
Artikel 2. Inwerkingtreding, overgangsbepaling en citeertitel

1. Deze verordening treedt in werking met ingang van de dag dat de Wet van 20 oktober 2006, houdende nieuwe regels omtrent de ruimtelijke ordening (Wet ruimtelijke ordening), Staatsblad 566, en de Wet houdende Aanpassing van een aantal wetten met het oog op de inwerkingtreding van de Wet ruimtelijke ordening alsmede regeling van overgangsrecht (Invoeringswet Wet ruimtelijke ordening), Kamerstukken 30938, in werking treden, welke dag tevens de datum van ingang van de heffing is. 

2. Indien de inwerkingtreding van de verschillende artikelen of onderdelen daarvan van de in het eerste lid genoemde wetten verschillend wordt vastgesteld, volgen de onderdelen van de in artikel I bedoelde tarieventabel deze inwerkingtreding voor zover deze betrekking hebben op die betreffende artikelen of onderdelen daarvan van deze wetten. 

3. De tariefbepalingen of onderdelen daarvan van hoofdstuk 5 van de tarieventabel zoals deze luidden voor de in het eerste lid, dan wel tweede lid bedoelde datum, blijven van toepassing op de belastbare feiten die zich voor die datum hebben voorgedaan.

4. Deze verordening wordt aangehaald als eerste wijziging Legesverordening 2008.

Aldus besloten door de raad van de gemeente Oude IJsselstreek in zijn openbare vergadering van 
26 juni 2008.

de griffier,





de voorzitter,

J. van Urk





J.P.M. Alberse







