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	:
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	:
	Wethouder J.W. Haverdil  
	


Onderwerp

: vaststelling bestemmingsplan Zandwinning Azewijnse Broek
	Voorgestelde beslissing:

	Het bestemmingsplan “Zandwinning Azewijnse Broek” vaststellen.




Inleiding
Voor de uitbreiding van de zandwinning met circa 80 hectare is het bestemmingsplan Zandwinning Azewijnse Broek opgesteld.
Het ontwerpbestemmingsplan “Zandwinning Azewijnse Broek” is naar een achttal instanties verzonden om te voldoen aan het verplichte vooroverleg volgens artikel 10 van het Besluit op de Ruimtelijke Ordening. Vijf van deze instanties hebben een reactie ingediend.
Het ontwerpbestemmingsplan heeft met ingang van 28 februari 2008 gedurende zes weken voor een ieder ter inzage gelegen. Daarbij is de mogelijkheid geboden om tijdens die termijn zienswijzen ten aanzien van het plan bij de gemeenteraad kenbaar te maken. Van deze mogelijkheid is geen gebruik gemaakt.
Samenvatting
Voor de uitbreiding van de zandwinning met circa 80 hectare is het bestemmingsplan Zandwinning Azewijnse Broek opgesteld. Het ontwerpbestemmingsplan heeft zes weken ter inzage gelegen. Het plan is nu zover om vastgesteld te kunnen worden door de gemeenteraad.

Meetbaar effect

Een bestemmingsplan dat de uitbreiding van de zandwinning Azewijnse Broek met circa 80 hectare mogelijk maakt.
Argumenten

Het bestemmingsplan dient conform de Wet op de Ruimtelijke Ordening te worden vastgesteld door de gemeenteraad

Er zijn geen zienswijzen ingediend, waardoor eventuele aanpassingen nodig hadden kunnen zijn.
Kosten, baten, dekking en begrotingwijziging
Het bestemmingsplan wordt op kosten van de aanvrager gerealiseerd.
Uitvoering

Planning: 

Het bestemmingsplan dient binnen vier weken na dagtekening van het raadsbesluit voor iedereen ter inzage te worden gelegd en ter goedkeuring aan gedeputeerde staten te worden verzonden. de terinzagelegging is gepland op 10 juli 2008. Omdat er geen zienswijzen zijn ingediend kan alleen een belanghebbende die aantoont dat hij redelijkerwijs niet in staat is geweest zijn zienswijze bij de gemeenteraad kenbaar te maken gedurende de termijn van terinzagelegging bij gedeputeerde staten schriftelijke bedenkingen indienen.
Communicatie:
De vaststelling en de terinzagelegging wordt gepubliceerd in de Gelderse Post, de Staatscourant en op het publicatiebord. 

Behandeld door: 

Naam: Marianne Pothof

email-adres: m.pothof@oude-ijsselstreek.nl

Telefoonnummer: 0315 -292 433

Burgemeester en wethouders,

G.H. Tamminga



J.P.M. Alberse

secretaris



burgemeester

Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie Ruimte en Groen d.d. 12 juni 2008:
De fracties van CDA, PvdA, Lokaal Belang GVS en VVD adviseren positief ten aanzien van het voorstel. Het is een hamerstuk. 

Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de vergadering van de gemeenteraad d.d. 26 juni 2008 :
De griffier



de voorzitter

J. van Urk



J.P.M. Alberse

Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1. 
Geen.
Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1. 
Ontwerpbestemmingsplan “Zandwinning Azewijnse Broek”







