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Onderwerp
:Jaarverslag 2007, concept-jaarrekening 2007, concept-begroting 2009 van het Recreatieschap Achterhoek & Liemers (RAL).
	Voorgestelde beslissing:

	1. Kennisnemen van het Jaarverslag 2007;

2. Instemmen met de concept Jaarrekening 2007;

3. Instemmen met de concept Begroting 2009.


Inleiding
Voor de ontwikkeling en het beheer van recreatieve voorzieningen, neemt de gemeente Oude IJsselstreek deel in het Recreatieschap Achterhoek & Liemers (RAL). Ter uitvoering van deze gemeenschappelijke regeling worden de jaarverslagen en de conceptjaarrekening en conceptbegroting ter instemming aan de raden van deelnemende gemeenten aangeboden. Dit ter voorbereiding aan de RAL-AB-vergadering op 30 juni aanstaande. De totale AB-agenda met betreffende stukken wordt ons later toegezonden.
Samenvatting
Met dit besluit bepaalt de gemeente Oude IJsselstreek haar standpunten met betrekking tot het voorliggende Jaarverslag 2007, Conceptjaarrekening 2007 en Conceptbegroting 2009. 
Meetbaar effect

Direct, inzicht en overeenstemming over financiële stukken. Indirect, realisering en instandhouding toeristische voorzieningen in de Achterhoek en Liemers.
Argumenten

Het Jaarverslag geeft geen aanleiding tot het plaatsen van opmerkingen. 


Het Jaarverslag 2007 geeft een goed overzicht van de werkzaamheden die door het RAL in het Jaar 2007 zijn uitgevoerd. Het Jaarverslag 2007 geeft (behoudens een foutje m.b.t. de exploitatie van de recreatiegebieden) geen aanleiding tot het plaatsen van opmerkingen en kan voor kennisgeving worden aangenomen.

De concept-Jaarrekening 2007geeft geen aanleiding tot het plaatsen van opmerkingen.

De Concept-Jaarrekening 2007 geeft een goed overzicht van inkomsten en uitgaven. De tegenvallende opbrengsten binnen de post “beleggingen” zijn reeds eerder gemeld en terzake zijn en worden maatregelen getroffen. 
De Concept-Jaarrekening 2007 is door een externe accountant getoetst en akkoord bevonden.


Naar het oordeel van de accountant levert de concept-Jaarrekening 2007 van het RAL een getrouw beeld van de grootte en samenstelling van zowel de baten als de lasten over 2007 als van de activa en passiva per 31 december 2007.
De Begroting 2009 biedt zicht op een goede uitvoering van de activiteiten van het RAL.

De voorliggende begroting biedt de financiële basis voor de uitvoering van de reguliere werkzaamheden van het RAL. In de begroting zit nauwelijks nieuw beleid.

Voor zover de uitkomst van de discussie over de toekomstige rol van het RAL al gevolgen heeft voor haar takenpakket, dan zal dit voor het begrotingsjaar 2009 nog geen gevolgen hebben. 

De toekomstdiscussie over het RAL loopt volop. Het moge duidelijk zijn dat het eventueel afstoten   van recreatiegebieden en recreatieve paden grote gevolgen heeft voor de begroting en reserves van het RAL. Het betreft een complexe materie met een grote onderlinge verscheidenheid aan (financiële)belangen tussen de verschillende deelnemende gemeenten. Als hierover overeenstemming wordt bereikt dan zal de ontmanteling van het RAL over meerdere jaren plaatsvinden. Ondertussen moet het RAL verder. De voorliggende begroting biedt hiertoe een basis.
Kosten, baten, dekking en begrotingwijziging
· Het RAL gaat uit van een bijdrage in het jaar 2009 van de gemeente Oude IJsselstreek van € 91.048,- . Dit betreft de bijdrage 2008 met een plus van 2,5% (CAO-loonstijging en inflatiecorrectie van 2%) 

· In de gemeentelijke begroting 2009 is rekening gehouden met de standaard indexering van 1,75% zijnde een bijdrage aan het RAL in 2009 van € 89.800,-
· Het verschil van € 1.250,- wordt bij de aanbieding van de begroting 2009 verwerkt.
Uitvoering

Ligt bij het RAL. 
Evaluatie/verantwoording:

Jaarlijks via jaarverslagen en jaarrekening en tussentijds via AB-stukken.
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Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie Bestuur en Middelen d.d. 11 juni 2008:
De fracties van CDA, PvdA en VVD adviseren positief ten aanzien van het voorstel. De fractie van Lokaal Belang GVS plaatst kanttekeningen bij de verhoging van de gemeentelijke bijdrage. 

Het is een bespreekstuk 


Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de vergadering van de gemeenteraad d.d. 26 juni 2008:
De griffier



de voorzitter

J. van Urk



J.P.M. Alberse

Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1. 
Geen
Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1. 
Jaarverslag 2007
2.
Conceptjaarrekening 2007
3.
Conceptbegroting 2009







