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Onderwerp

: Vaststellen bestemmingsplan Praestingsveld 2008
	Voorgestelde beslissing:

	1. De ingekomen reacties in het kader van artikel 10 BRO en de ingekomen zienswijzen schriftelijk beantwoorden conform het gestelde in hoofdstuk 5 van de toelichting van het ontwerpbestemmingsplan alsook conform bijgevoegde bijlage I;

2. Instemmen met de ambtshalve wijzigingen, zoals aangegeven in bijlage II;

3. Het bestemmingsplan “Praestingsveld 2008” dienovereenkomstig (gewijzigd) vaststellen.




Inleiding
Om te komen tot de actualisering van verouderde bestemmingsplannen is een nieuw bestemmingsplan opgesteld voor de gebied Praestingsveld in Ulft. Voor een deel van het plangebied (De Riezengraaf) is eerder een artikel 19.2 procedure doorlopen, om de bouw van een aantal woningen mogelijk te maken. Deze artikel 19.2 procedure is in dit bestemmingsplan opgenomen en verwerkt. Ook is er in dit plan een wijzigingsbevoegdheid opgenomen voor het bedrijventerrein rondom de Maasstraat. Het is de bedoeling dat dit terrein op termijn getransformeerd zal worden tot woongebied, eventueel in combinatie met woon/zorg. Voor het overige is het plan een conserverend bestemmingsplan, wat inhoudt dat de bestaande situatie is vastgelegd.
Dit bestemmingsplan beslaat de woonwijk Praestingsveld, het bedrijventerrein aan de Maasstraat en een klein gebied ten noorden van de Berghseweg. Het plangebied wordt begrensd door:

· De Berghseweg, de Biezenakker en de Hofstraat in het noorden;

· De Debbeshoek in het oosten;

· De Wesenthorstlaan in het zuiden;

· De Oude IJsselweg in het westen.
Het voorontwerpbestemmingsplan is naar een 8-tal instanties verzonden om te voldoen aan het verplichte vooroverleg volgens artikel 10 van het Besluit op de ruimtelijke ordening. 2 van deze instanties hebben een reactie ingediend, drie instanties hebben geen aanleiding gevonden tot het maken van op- of aanmerkingen, en drie instanties hebben geen reactie op het voorontwerp gegeven. De reacties alsook het antwoord vanuit het gemeentebestuur zijn opgenomen in hoofdstuk 5 (overleg) van de toelichting van het ontwerp-bestemmingsplan. 
Het ontwerpbestemmingsplan heeft met ingang van 28 februari 2008 gedurende zes weken voor een ieder ter inzage gelegen. Daarbij is de mogelijkheid geboden om tijdens die termijn zienswijzen ten aanzien van het plan bij de gemeenteraad kenbaar te maken. Van deze mogelijk is door 2 instanties of personen gebruik gemaakt.

In zoverre vooruit gelopen kan worden op de nieuwe Wet ruimtelijke ordening, die per 1 juli 2008 van kracht zal worden, is voor het bestemmingsplan ´Praestingsveld 2008´ de Standaard Vergelijkbare Bestemmingsplannen 2008 (SVBP 2008) toegepast, zoals deze in januari 2008 bekend was. Deze standaard betreft met name de structuur van de voorschriften, de naamgeving en een aantal voorgeschreven juridische zinsneden en methoden van verwijzing. Dit bestemmingsplan speelt daardoor zo veel mogelijk in op de toekomstige eisen, waardoor nu reeds een plan is ontstaan dat met toekomstige bestemmingsplannen vergelijkbaar is.
Samenvatting
Voor het gebied Praestingsveld in Ulft is een nieuw bestemmingsplan opgesteld. Het ontwerpbestemmingsplan heeft ter visie gelegen. Een tweetal instanties/ personen hebben een zienswijze ingediend. Ook zijn reacties ingekomen in het kader van het verplichte vooroverleg volgens artikel 10 van het Besluit op de ruimtelijke ordening. U wordt verzocht het bestemmingsplan (gewijzigd) vast te stellen. 
Meetbaar effect

Na het onherroepelijk worden van dit bestemmingsplan beschikken we over een geactualiseerd plan, op basis waarvan ruimtelijke toetsing kan plaatsvinden.
Argumenten

Er moet een reactie worden gegeven aan verschillende instanties/ personen naar aanleiding van het artikel 10-overleg en de ingekomen zienswijzen. 

Het voorontwerp bestemmingsplan is eerder al aangepast naar aanleiding van binnengekomen reacties in het kader van het artikel 10-overleg. Ik verwijs daarvoor naar hoofdstuk 5 van de toelichting van het ontwerpbesluit. Deze reactie moet nog wel aan de verschillende instanties worden gecommuniceerd. Vervolgens is het ontwerp bestemmingsplan ter inzage gelegd, waarop een tweetal zienswijzen zijn ingediend.  De ingediende zienswijzen zijn in samenvatting weergegeven in bijlage I, met daarbij een conceptbeantwoording.
Er dienen enkele ambtshalve wijzigingen plaats te vinden

In de loop van het traject bleken er nog enkele onvolkomenheden op zowel de plankaart als in de voorschriften voor te komen. Deze moeten worden aangepast.

Het bestemmingsplan dient conform de Wet op de ruimtelijke ordening vastgesteld te worden door de gemeenteraad.

Vanwege het gestelde onder de punten 1.1 en 2.1 moet het plan gewijzigd worden vastgesteld.

Kanttekeningen
a. De zienswijzen zien op de omzetting van het bedrijventerrein aan de Maasstraat naar een woongebied.
Uit de twee zienswijzen blijkt een zorg dat de bedrijven op korte termijn op zoek moeten gaan naar een andere locatie, om hun bedrijfsvoering daar verder te zetten. Dit brengt een zekere mate van onrust met zich mee. Er is echter een wijzigingsbevoegdheid in het plan opgenomen, om te zijner tijd, als er concrete plannen zijn, gemakkelijker een planwijziging door te voeren. Verschillende marktpartijen hebben in het verleden gekeken naar mogelijkheden om het gebied om te vormen naar een woongebied of een mixvorm van ‘wonen en zorg’. Ook op dit moment zijn er marktpartijen hierin geïnteresseerd en worden mogelijkheden onderzocht. Op korte termijn zijn er dus geen concrete plannen voor woningbouw te voorzien. Marktpartijen lopen met name tegen het probleem aan dat de exploitatie niet rond komt, omdat bedrijven verplaatst of uitgekocht moeten worden. De gemeente heeft hierin weliswaar een facilitaire rol, maar de markt zal met concrete plannen moeten komen. De omzetting naar woongebied betreft geen prioriteit van de gemeente. 

Waar door de gemeente wel op korte termijn aan meegewerkt kan worden, is een bestemmingsplanwijziging voor het bedrijf bij de rotonde (Steverink/ Vredegoor). Deze autohandel en garagebedrijf hebben een kavel aangeboden gekregen op De Rieze VI en het wachten is nu op een marktpartij, die de huidige locatie wil gaan verwerven. 
Kosten, baten, dekking en begrotingwijziging
Voor de herziening en de digitalisering van verouderde bestemmingsplannen is krediet beschikbaar.
Uitvoering

Planning: 

Na vaststelling van het bestemmingsplan door u kunnen schriftelijk bedenkingen worden ingediend bij Gedeputeerde Staten, door degenen die hiertoe in een eerder stadium redelijkerwijs niet toe in staat zijn geweest, of door een ieder tegen de wijziging die bij de vaststelling is aangebracht. Gedeputeerde Staten beslissen binnen 13 weken (zonder bedenkingen), danwel zes maanden (met bedenkingen) omtrent goedkeuring. Tenslotte staat, nadat het besluit van Gedeputeerde Staten omtrent goedkeuring ter inzage is gelegd (gedurende zes weken), beroep open bij de Afdeling bestuursrechtspraak van de Raad van State.
Communicatie:
De vaststelling en de terinzagelegging wordt gepubliceerd in de Gelderse Post, de Staatscourant en op het publicatiebord. De indieners van de zienswijzen krijgen schriftelijk bericht.
Behandeld door: 

Naam: E. Duijnstée
email-adres: e.duijnstee@oude-ijsselstreek.nl
Telefoonnummer: 0315-292425
Burgemeester en wethouders,

G.H. Tamminga



J.P.M. Alberse

secretaris



burgemeester

Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie Ruimte en Groen d.d. 12 juni 2008:
De fracties van CDA, PvdA, Lokaal Belang GVS en VVD adviseren positief ten aanzien van het voorstel. 

Het is een hamerstuk. 


Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de vergadering van de gemeenteraad d.d. 26 juni 2008:
De griffier



de voorzitter

J. van Urk



J.P.M. Alberse

Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1.
Bijlage I
Nota zienswijzen

2.
Bijlage II
Ambtshalve wijzigingen

Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1.
Bijlage I
Nota zienswijzen

2.
Bijlage II
Ambtshalve wijzigingen

3.
Bijlage III
Ontwerp-bestemmingsplan ‘Praestingsveld 2008’ 







