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Onderwerp
: Verordeningen Wachtlijstbeheer, Persoonsgebonden budget en WMO-raad in het kader van de Wet sociale werkvoorziening
	Voorgestelde beslissing:

	1. Instemmen met de conceptverordening op de Wachtlijstbeheer Wet sociale werkvoorziening Oude IJsselstreek

2. Instemmen met de conceptverordening op het Persoonsgebonden budget Wet sociale werkvoorziening Oude IJsselstreek 

3. Instemmen met verordening op de WMO-raad Oude IJsselstreek 2008.


Inleiding

Ter voorbereiding op de wetswijziging met betrekking tot de sociale werkvoorziening heeft de gemeenteraad van Oude IJsselstreek 29 november 2007 de Kadernota Modernisering Wet sociale werkvoorziening vastgesteld. Per 1 januari 2008 is de gemoderniseerde Wet sociale werkvoorziening (Wsw) van kracht geworden. 

Toelichting

Per 1 januari 2008 is de gemoderniseerde Wet sociale werkvoorziening (Wsw) van kracht geworden. De wet beoogt dat de gemeente de regie over de uitvoering van de Wsw (her)neemt. De wet wordt in Oude IJsselstreek uitgevoerd middels de verordeningen Wachtlijstbeheer, Persoonsgebonden budget en de gewijzigde verordening WMO-raad.
Meetbaar effect

· Grotere uitstroom van geïndiceerden en gerechtigden naar regulier werk.

· Adequaat wachtlijstbeheer moet leiden tot een zo kort mogelijke wachttijd.

Argumenten
1.1
De verordeningen Wachtlijstbeheer en Persoonsgebonden budget houden in: een op ontwikkeling gerichte begeleiding, inzet van loonkostensubsidie, begeleiding op de werkvloer en een adequate werkgeversbenadering.

Hierdoor wordt een grotere uitstroom van geïndiceerden en gerechtigden naar regulier werk gerealiseerd dan voorheen.

2.1 
De geïndiceerde of een vertegenwoordiger kan bij de gemeente een persoongebonden budget aanvragen.

Dit persoonsgebonden budget biedt dekking voor de kosten, binnen vooraf gestelde criteria voor een zelf aangedragen plaatsing bij een reguliere werkgever, de begeleiding op de nieuwe werkplek, eventuele aanpassing op de werkplek en de uitvoeringskosten van de gemeente voor de beoordeling en eventuele toekenning van dit persoonsgebonden budget.

3.1 
De gemeente dient de geïndiceerde of de gerechtigde de kans te geven plaats te nemen in een vorm van cliëntenvertegenwoordiging en daarin de belangen van geïndiceerden en gerechtigden te behartigden.


In de WMO-raad van Oude IJsselstreek bestaat uit vertegenwoordigers uit het brede maatschappelijke veld. Het ligt dan voor de hand om in deze raad ook de vertegenwoordiging van de doelgroep die onder Wsw valt, de kans te geven hierin zitting te nemen.  
3.2  Met de aanpassing van de Verordening op de WMO-raad Oude IJsselstreek is voldaan aan artikel 2 Wsw.

Artikel 2 Wsw is de regeling cliëntenparticipatie in het kader van de Wsw. Gemeente Montferland, tweede deelnemer aan de gemeenschappelijke regeling, heeft de cliëntenparticipatie eveneens in haar WMO-raad ondergebracht. Gemeente Doetinchem, de derde deelnemer aan de gemeenschappelijke regeling laat cliëntenparticipatie Wsw deel uitmaken van haar Tijdelijke Sociale Raad. Dit is een brede maatschappelijke vertegenwoordiging, onder andere WMO-gerelateerd. Het is de bedoeling dat er tussen de vertegenwoordigers voor de sociale werkvoorziening wel uitwisseling plaatsvindt. Beleidsmatig wordt gedacht aan een begeleide variant van één à twee maal per jaar.

3.3  Met de aanpassing van de Verordening op de WMO-raad Oude IJsselstreek wordt voldaan aan de    prestatievelden vijf en zes van de Wet Maatschappelijke Ondersteuning.

Door het opnemen van de Wsw in de lokale verordening op de WMO-raad verleent de gemeente een voorziening. Dientengevolge wordt de deelname bevorderd aan het maatschappelijke verkeer en het zelfstandig functioneren door mensen met een beperking.
3.4   Bij het opstellen van de verordeningen zijn de uitgangspunten van de Kadernota Modernisering Wet sociale werkvoorziening leidend geweest 

Wat betreft de cliëntenparticipatie heeft de raad als uitgangspunt vastgesteld bij de organisatie  hiervan waar mogelijk aan te sluiten bij een reeds bestaande lokale voorziening. De WMO-raad komt hiervoor in aanmerking. In de bijgevoegde verordening van de WMO-raad is de Wsw op relevante plaatsen toegevoegd.
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Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie Welzijn en Zorg d.d. 10 juni 2008:
De fracties van CDA, Lokaal Belang GVS, PvdA en VVD adviseren positief met betrekking tot het voorstel. Het kan als een hamerstuk op de raadsagenda opgenomen worden.
Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de vergadering van de gemeenteraad d.d. :
De griffier



de voorzitter

J. van Urk



J.P.M. Alberse

Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

Geen.
Ter inzage gelegde stukken behorende bij het voorstel:
1. Verordening op de WMO-raad Oude IJsselstreek 2008.
2. Verordening op het Persoonsgebonden budget Wet sociale werkvoorziening Oude IJsselstreek.
3. Verordening op de wachtlijstbeheer Wet sociale werkvoorziening Oude IJsselstreek.
De stukken 1 t/m 3 werden u al eerder toegezonden met de vergaderstukken voor de commissie Welzijn en Zorg op 10 juni 2008.






