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Onderwerp

: Registratie riool overstortingen
	Voorgestelde beslissing:

	Een extra krediet van € 120.000,-- beschikbaar te stellen voor het aanschaffen van registratieapparatuur voor riooloverstorten.


Inleiding

Door het waterschap Rijn en IJssel is voor zowel de voormalige gemeente Wisch als gemeente Gendringen een WVO-vergunning (Wet Verontreiniging Oppervlaktewater) afgegeven. In deze vergunning zijn onder andere eisen gesteld aan de gemengde riool overstorten binnen de gemeente. Eén van deze eisen heeft betrekking op het registreren van de overstortingen per locatie. Van elke overstorting wil het waterschap datum, tijd en duur weten. 
Toelichting

De gemeente Oude IJsselstreek mag, onder bepaalde voorwaarden, met riool overstorten lozen op oppervlaktewater. Deze voorwaarden worden door het waterschap Rijn en IJssel, op basis van de Wet Verontreiniging Oppervlaktewater, opgelegd. Eén van deze voorwaarden is dat de gemeente per riool overstort de datum, tijd en duur van de overstorting registreert. Wanneer deze gegevens door de gemeente niet kunnen worden overlegd, kan het waterschap sancties opleggen. In het voorjaar 2008 zullen nagenoeg alle gemengde riool overstorten voorzien worden van registratieapparatuur.
Meetbaar effect

Op dit moment wordt er niet of nauwelijks gemeten aan de riool overstorten. Hoe bepaalde overstorten functioneren is dus niet aan te geven. Het nieuwe systeem geeft hierin een veel beter inzicht. Aanpassingen aan diverse rioolstelsels kunnen beter berekend en gedimensioneerd worden.
Argumenten

Beter inzicht in functioneren riool overstorten
Op dit moment wordt er niet of nauwelijks gemeten aan de riool overstorten. Op de meeste locaties is namelijk geen registratieapparatuur aanwezig.
Snellere en betere aanlevering gegevens

Bij het huidige systeem dient de registratieapparatuur handmatig uitgelezen en verwerkt te worden.  In het verleden is gekozen voor een systeem zonder vaste stroom- en telefoonaansluiting. 
Voldoen aan voorwaarden waterschap

In de door het waterschap Rijn en IJssel afgegeven WVO-vergunning zijn voorwaarden opgenomen met betrekking tot het meten aan riool overstorten.

Eénduidig systeem
De besturing van de gemalen en bergbezinkbassins gebeurt op dit moment via een hoofdpost van de firma ITT Flygt waarop de registratie van de overstorten direct kan worden aangesloten. Jaren geleden is voor het systeem van Flygt gekozen vanwege de betrouwbaarheid en slechte ervaringen met andere systemen.
Beschikbare krediet niet toereikend
Het huidige krediet is gebaseerd op de WVO-vergunning van de voormalig gemeente Gendringen. In het nu opgestelde plan worden bijna alle (gemengde)riool overstorten van de gemeente Oude IJsselstreek van registratieapparatuur voorzien. Daarnaast heeft het waterschap aangegeven dit jaar de WVO-vergunning te gaan herzien en zwaardere eisen te gaan stellen aan de meetverplichting.
Kosten, baten en dekking

De totale kosten voor de aanschaf van de registratieapparatuur worden geraamd op € 155.000,--. Dit bedrag is als volgt opgebouwd:

Aanbieding ITT Flygt

€ 145.000,--

Directievoering/toezicht

€   10.000,--


Totaal

€ 155.000,--
Binnen de investeringsstaat 2006 is voor het meetprogramma een bedrag van € 35.000,-- beschikbaar gesteld. Door de gemeenteraad zal dus nog een aanvullend krediet van € 120.000,-- beschikbaar gesteld moeten worden. De kapitaallasten, € 8.700,--, voor dit extra krediet kunnen ten laste van het bufferfonds riolering gebracht worden.
Burgemeester en wethouders,

G.H. Tamminga



J.P.M. Alberse

secretaris



burgemeester

Behandeld door: 

Naam: D. Hoogeveen

email-adres: D.Hoogeveen@oude-ijsselstreek.nl

Telefoonnummer: 0315 – 292 448

Opmerking van de griffier: er heeft geen behandeling in de commissie plaatsgevonden. 
Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de vergadering van de gemeenteraad d.d. 27 maart 2008 :
De plv. griffier



de voorzitter

A.H. Jolink



J.P.M. Alberse

Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1. 
Achtergrondinformatie.
Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1. 
Achtergrondinformatie.
Bijlage

Achtergrondinformatie
Binnen het Gemeentelijk Rioleringsplan Gendringen (2001 t/m 2005) is al gesproken over het opstellen van een meetprogramma voor de riool overstorten. Bij een hele voorzichtige schatting is toen uitgegaan van een bedrag van € 35.000,--.

In samenwerking met het waterschap Rijn en IJssel is medio 2007 opnieuw naar het meetprogramma gekeken. Waar het eerder ging om een enkele riooloverstort binnen Gendringen, worden nu bijna alle gemengde riool overstorten binnen de gemeente Oude IJsselstreek voorzien van registratieapparatuur.  Deze uitbreiding heeft onder andere te maken met het aanscherpen van de nieuw te verlenen WVO-vergunning door het waterschap. Daarnaast wil het waterschap in de toekomst van alle gemengde riool overstorten gegevens hebben.
Het voorgaande verklaart het verschil tussen het bedrag van € 35.000,-- uit het GRP van Gendringen en het nu geraamde bedrag van € 155.000,--.

In zowel Gendringen als Wisch is jaren geleden gekozen voor het aanschaffen van een hoofdpost. Met deze hoofdpost kan op afstand gecommuniceerd worden met gemalen en bergbezinkbassins. Het afstellen, inregelen en bedienen van een installatie hoeft dus niet meer op locatie te gebeuren. Daarnaast is de hoofdpost een belangrijke spil in het melden van storingen richting de storings- en onderhoudsdienst. Wanneer een installatie compleet uitvalt, en zelf niets meer kan melden, zal de hoofdpost dit automatisch overnemen. Na met verschillende systemen te hebben gewerkt heeft zowel Gendringen als Wisch destijds besloten om met de firma Flygt in zee te gaan. Dit met name vanwege de betrouwbaarheid van het systeem en de deskundigheid van de firma op het gebied van hoofdposten. Inmiddels is een groot aantal van de gemalen en bergbezinkbassins binnen de gemeente aangesloten op de hoofdpost. Door nu de registratieapparatuur voor de riool overstorten ook aan te sluiten op de bestaande hoofdpost, ontstaat er een compleet systeem voor de monitoring van de riolering.






