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Onderwerp

: Benoeming interim griffier
	Voorgestelde beslissing:

	De heer J. van Urk benoemen als interim griffier met ingang van 26 maart 2008 voor een periode van 6 maanden, met een mogelijkheid tot verlenging met maximaal 3 maanden.



Inleiding
Op 28 februari 2008 heeft uw raad aan de heer P.W. Bannink op zijn verzoek per 15 maart 2008 eervol ontslag verleend uit zijn functie van griffier.
Het ontstaan van de vacature griffier en het feit dat de gemeente Oude IJsselstreek – raad en griffie, college en ambtelijke organisatie – ruim drie jaar op weg is, zijn voor het presidium redenen om de werkwijze en samenwerking te evalueren. Het doel is om over de volle breedte van de gemeentelijke organisatie nog een kwaliteitslag te maken.

In het 1e kwartaal van 2008 is er een procedure opgezet en gevolgd tot het aanstellen van een interim griffier 
De opdracht voor de interim griffier is vierledig:

1. Het vernieuwingsproces initiëren en richtinggevende ideeën aanleveren. Het resultaat is dat er visie en kaders liggen voor een geïntegreerd samenspel van de inwoners, raad, college en ambtelijke organisatie zodat de doelen van de gemeente Oude IJsselstreek tot volle ontplooiing kunnen komen.
2. Leiding geven aan de medewerkers van de griffie.

3. Organiseren en bewaken van de dagelijkse processen en de daarbij behorende overleggen voeren.

4. Adviseren over de organisatie en formatie van de griffie. 

Met drie personen uit de groep sollicitanten zijn gesprekken gevoerd. Gelet op de vereiste kwaliteiten en competenties en de nodige ervaring met de gemeentelijke organisatie kwam de heer J. (Jeroen) van Urk daaruit het beste naar voren. 
De heer Van Urk (51) is momenteel werkzaam als concern-adviseur Kwaliteit en Control bij de gemeente Berkelland. Voor de gemeentelijke herindeling was hij griffier van de gemeente Eibergen.
De heer Van Urk zal ca. 24 uur per week werkzaam zijn voor deze gemeente. Voor ca. 16 uur per week zal hij zijn functie in de gemeente Berkelland blijven uitoefenen.
Nadere afspraken zijn in de detacheringsovereenkomst gemaakt.

De heer Van Urk begint op woensdag 26 maart met het introductieprogramma. 
Het voorstel aan uw raad is om de heer J. van Urk te benoemen als interim griffier met ingang van 26 maart 2008 voor een periode van 6 maanden, met een mogelijkheid tot verlenging met maximaal 3 maanden.

Het raadspresidium,

A.H. Jolink



J.P.M. Alberse

plv. griffier



voorzitter

Behandeld door: 

naam: B. Jolink

email-adres: b.jolink@oude-ijsselstreek.nl

Telefoonnummer: 0315 – 292 311

Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1. Concept raadsbesluit tot benoeming.

Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1. Concept raadsbesluit tot benoeming.

Raadsvergadering d.d. 27 maart 2008, nr. 9
De raad van de gemeente Oude IJsselstreek;
Gelet op het ontslag op eigen verzoek van de heer P.W. Bannink uit zijn functie van griffier met ingang van 15 maart 2008;
Overwegende dat het ontstaan van de vacature griffier en het feit dat de gemeente Oude IJsselstreek – raad en griffie, college en ambtelijke organisatie – ruim drie jaar op weg is, aanleiding zijn om de werkwijze en samenwerking te evalueren;
Dat voor het initiëren en begeleiden van het evaluatie- en vernieuwingsproces de aanstelling van een interim griffier wenselijk is; 
Gelet op artikel 107 van de Gemeentewet;

BESLUIT:

De heer J. van Urk,  te benoemen als interim griffier van de gemeente Oude IJsselstreek met ingang van 26 maart 2008 voor een periode van 6 maanden, met een mogelijkheid tot verlenging met maximaal 3 maanden.
Aldus besloten door de raad van de gemeente Oude IJsselstreek in zijn openbare vergadering
van 27 maart 2008.

De raad voornoemd,

de plv. griffier,



de voorzitter,

A.H. Jolink



J.P.M. Alberse






