Aanvullende toelichting Subsidiëring Stichting Stadsherstel Terborg:
Tijdens de commissievergadering bleek het betreffende agendapunt een aantal vragen op te roepen. In verband daarmee het volgende:

In eerste instantie beoogde de stichting – toen nog  in oprichting – om ook de gemeente c.q. het college in de stichting te laten deelnemen.
De notitie van Rudi Terhorst van de afdeling juridische zaken was daarop gericht en gaf aan dat in een dergelijk geval de statuten vooraf  moeten worden voorgelegd aan de gemeenteraad.

Die weg is echter niet ingeslagen. Deelname als gemeente in stichtingen van deze aard is geen wenselijke constructie vanuit oogpunt van  de gewenste onafhankelijkheid en objectiviteit van het openbaar bestuur, ongewenste precedentvorming enz.
Tegen deze achtergrond is gekozen voor subsidiëring, zoals nader in het voorstel uiteengezet.

De  voorgestelde subsidievoorwaarden zijn erop gericht om het financieel risico zo veel mogelijk te beperken:
· de aankoopprijs mag niet meer bedragen dan de WOZ waarde;

· de bijkomende kosten voor verbouwing etc. mogen niet meer bedragen dan 50 % van de WOZ waarde;

· elk projectvoorstel moet vooraf door het college worden geaccordeerd;

· het subsidiebedrag bedraagt maximaal € 25.000,- per jaar.

Het risico dat een door de stichting op basis  van deze voorwaarden aangekocht en opgeknapt pand geen nieuwe koper vindt is niet volstrekt uit te sluiten, maar hoe dan ook beperkt en behelst dat er wat langer rente moet worden betaald en er dan dus langer gewacht moet worden voordat er een volgend project kan worden voorgelegd. 
