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Aan de leden van de gemeenteraad,

Hierbij nodig ik u uit voor de openbare vergadering van de raad van de gemeente Oude IJsselstreek op donderdag 29 mei 2008 om 20.00 uur in het Buurtschapshuis, Sinderenseweg 112 te Sinderen.

Voorafgaand aan de vergadering (vanaf 19.15 uur) wordt een “inloop” gehouden.
Agenda raadsvergadering
1.
Opening.
2.
Spreekrecht burgers.


3.
Vaststelling van de agenda.

4. Notulen van de openbare vergadering van 24 april 2008.


Hamerstukken

5.
Voorbereidingsbesluit voor gedeelten in het centrum van Terborg.

Voor gedeelten van het centrum van Terborg loopt de geldigheidsduur van het voorbereidings-besluit af. Om ongewenste ontwikkelingen te weren en ter bescherming van het in voorbereiding zijnde bestemmingsplan is het nodig dat een nieuw voorbereidingsbesluit wordt vastgesteld.


6.
De exploitatie van het bestemmingsplan De Rieze VI in Ulft.

De 6e fase van De Rieze vormt het sluitstuk van de ontwikkeling van bedrijventerreinen in Ulft (noord). In totaal kan ruim 7 ha. netto worden uitgegeven. Deze laatste fase is met name van betekenis voor verplaatsing van bedrijven uit de kernen van onze gemeente. De uitgifteprijzen sluiten aan op (geïndexeerde) uitgifteprijzen voor bedrijventerreinen in Varsseveld.

7.
Kampeerbeleid gemeente Oude IJsselstreek in verband met het vervallen van de Wet 


Openluchtrecreatie (Wor).

Door het vervallen van de landelijke Wor moet de gemeente zelf vorm geven aan het kampeerbeleid. In het betreffende nieuwe beleidsdocument zijn de uitgangspunten vastgelegd om te beoordelen aan welke verzoeken tot nieuwvestiging dan wel uitbreiding of wijziging van bestaande kampeerterreinen en recreatieparken medewerking kan worden verleend.
De raad wordt voorgesteld om de beleidsnotitie voorlopig vast te stellen. Na de te houden inspraakprocedure zal de notitie definitief worden vastgesteld.

8.
Prioriteiten Politieveiligheidsbeleid 2009.

De gemeenteraad wordt voorgesteld om voor het politieveiligheidsbeleid 2009 de volgende prioriteiten aan te wijzen: huiselijk geweld, drugsoverlast, overlast van en/of door jeugd en veiligheid op bedrijventerreinen.

De prioriteiten die door de gemeenteraad worden vastgesteld vormen tezamen met de prioriteiten van de overige gemeenteraden in de politieregio Noord- en Oost-Gelderland, en de prioriteiten van het Openbaar Ministerie en het Ministerie van Binnenlandse Zaken, het uitgangspunt voor het beleid van de Politie Noord- en Oost-Gelderland.


9.
Actieve informatieplicht: uitkomst evaluatie en verbetervoorstellen. 

Raadsleden en fractieassistenten zijn over het algemeen tevreden over de manier waarop het college de raad actief informeert. Raadsleden doen ook verbetersuggesties. Het college wil samen met de ambtelijke organisatie die verbeteringen doorvoeren. 

10.
Aanwijzing portefeuillehouder Regio in het Algemeen Bestuur van Regio Achterhoek.

De Regio Achterhoek start met een nieuwe werkwijze. De acht gemeenten gaan strategisch en volgens programma’s met elkaar samenwerken. Namens de gemeente Oude IJsselstreek wordt wethouder Freriks voorgedragen om als portefeuillehouder Regio zitting te nemen in het Algemeen Bestuur en wethouder Van Balveren als vervanger.

11.
Benoeming lid in Stichting Programmaraad Oost Gelderland.

De Stichting Programmaraad Oost Gelderland is ontstaan uit een fusie van twee programmaraden in deze regio. Uit de oude programmaraden wordt een 7-tal leden herbenoemd. Naar aanleiding van een regionale werving worden 4 nieuwe leden aan de programmaraad toegevoegd. Het voorstel is om de heer H. Schreurs uit Gendringen te benoemen als lid.

12.
Stedenband met Boukombé.

De gemeente Oude IJsselstreek heeft al een geruime periode een stedenband met Boukombé in Benin. Het huidige programma 2006-2008 heeft als algemeen doel het versterken van goed lokaal bestuur als voorwaarde voor armoede bestrijding. Dit jaar loopt de overeenkomst af. Het voorstel is om het programma met 2 jaren te verlengen.
Bespreekstukken

13.
Jaarstukken 2007.

De raad stelt jaarlijks de rekening en het verslag van het voorafgaande begrotingsjaar vast. De jaarrekening betreft alle inkomsten en uitgaven van de gemeente. De jaarrekening 2007 sluit met een positief resultaat. Bij de jaarrekening ligt een voorstel voor bestemming van het resultaat, waaronder . 
Het jaarverslag gaat in op de (beleidsinhoudelijke) verantwoording van de door de raad vastgestelde programma’s en de daarbij vastgestelde doelstellingen.
In de commissie Bestuur en Middelen zijn de volgende hoofdpunten voor debat in de raad genoemd: bestemming resultaat, voorlichting over jaarstukken, doelrealisatie, bereiken van structureel evenwicht, reservering cultuurcluster. In de commissies Ruimte en Groen en Welzijn en Zorg zijn door de CDA-fractie meerdere aspecten aan de orde gesteld, waarop voor de raadsvergadering door het college gereageerd zal worden. 

14.
Subsidiëring Stichting Stadsherstel Terborg.
De Stichting Stadsherstel Terborg. richt zich op het creëren van een vitaal centrum en wil daartoe o.a. leegstaande en in verval geraakte panden aankopen, opknappen/restaureren om daarin weer ondernemers terug te brengen. De Stichting verzoekt ook de gemeente hiervoor financiële ondersteuning te bieden.

15.
Vaststelling ontwerpbestemmingsplan Westendorp Locatie Kerkhof.

Op het ontwerpbestemmingsplan Westendorp Locatie Kerkhof, dat is gericht op de bouw van 22 woningen op het terrein van de voormalige houthandel Kerkhof, zijn 3 zienswijzen ontvangen. De reacties over de parkeersituatie geven aanleiding tot aanpassing van het plan.
16.
Aanvulling criteria VAB beleid functieverandering buitengebied. 
Het college stelt de gemeenteraad voor om in aansluiting op de regionale nota “Functies zoeken plaatsen zoeken functies” aanvullende criteria vast te stellen voor de behandeling van aanvragen voor functieverandering van vrijkomende (agrarische) bebouwing (VAB) in het Buitengebied. In afwachting van de criteria in de bestemmingsplannen Buitengebied wordt de raad gevraagd in te stemmen met afhandeling van de betreffende aanvragen door het college, met toepassing van artikel 19, lid 1 en 2 van de Wet op de Ruimtelijke Ordening. 

17.
Nieuwe samenwerkingsregeling Regio Achterhoek (20e wijziging) 

Voor de samenwerking binnen de Regio Achterhoek is tijdens een koerstraject een nieuwe werkwijze afgesproken. Centraal daarin staat de uitvoering van een strategische samenwerkingsagenda met programma’s van regionaal belang en uitstraling. Vaststelling van een wijziging van de samenwerkingsregeling is de formele afsluiting van het koerstraject.
18.
Stukken en mededelingen inzake gemeenschappelijke regelingen en externe vertegenwoordigingen.

19.
Ingekomen stukken.

20.
Vragenhalfuur.
21.
Sluiting.

Gendringen, 22 mei 2008.

De voorzitter,

J.P.M. Alberse
Vanaf donderdag 22 mei a.s. liggen de stukken, voor zover beschikbaar, op de gebruikelijke wijze ter inzage in de leeskamer van de raad in het gemeentehuis te Gendringen.

Hamerstukken:
Dit zijn raadsvoorstellen waarover de functionele raadscommissies unaniem positief hebben geadviseerd.

Bespreekstukken
Dit zijn raadsvoorstellen waarover de functionele raadscommissies niet unaniem hebben geadviseerd c.q. nog vragen hebben of die niet aan deze raadscommissies zijn voorgelegd.
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