Verslag van bezoek Oude IJsselstreek aan partnergemeente Boukombé in Benin, 11-19 februari 2007.  
Inleiding

Hierbij een kort verslag van de missie uitgevoerd in het kader van de gemeentelijke samenwerking.  van de Oude IJsselstreek en Boukombé in Benin. De missie heeft plaatsgevonden tussen 11 en 19 februari 2007.

Geïntegreerd met het verslag van de missie de stand van zaken in het LOGO Boukombé programma. Het LOGO programma bestrijkt drie jaar, 2006, 2007 en 2008. Tijdens de missie is het eerste LOGO jaar 2006 geëvalueerd en zijn de activiteiten voor 2007 doorgesproken. Vanzelfsprekend staan de doelstellingen uit het LOGO programma 2006-2008 centraal.

Programma missie 11-19 februari 

· Zondag 11 
februari;reisdag (vlucht)

· Maandag 12
reisdag
(bus)

· Dinsdag 13

werkbijeenkomst; hoofdlijnen van ontwikkeling in de gemeente en evaluatie 



LOGO
2006


· Woensdag 14
Werkbijeenkomst; planning activiteiten LOGO 2007



Evaluatie economisch programma 2003-2006, planning 2007  en 



toekomst perspectief van het economische programma.

· Donderdag 15
Werkbijeenkomst; budget 2007, activiteiten 2006+2007 plaatsen in 3-jaren 



kader (zijn we op de goede weg? Zijn er aanpassingen nodig?).
· Vrijdag 16

Restitutie van missie aan plaatselijke autoriteiten en bezoek van diverse 



partners voor LOGO en stichtingsactiviteiten (Radio, scholen, Graded) 



Administratieve afhandeling van bezoek.




Toekomst; ideeën uitwisseling voor tegenbezoek in okt 2007.

· Zaterdag 17
reisdag (bus)

· Zondag 18

reisdag (vlucht in de avond)
Algemene zaken en ontwikkelingen van de gemeente Boukombé in 2006
Centrale overheid

Er is een nieuwe president (vanaf april 2006) en het lijkt erop dat de overheidsbetalingen beter verlopen. De salarissen worden nu regelmatig betaald. Er is goede hoop op regelmatige betalingen uit het gemeentefonds.

De overheid heeft geïnvesteerd in activiteiten met betrekking op de burgerlijke stand. Hetgeen bijdraagt aan het LOGO Etat Civil onderdeel. Ook is het schoolgeld door de rijksoverheid afgeschaft en zijn er investeringen in het mobiele en vaste telefoonnetwerk.
Plan de Developpement

Het Plan de Développement van Boukombé  blijft de lijdraad in de gemeente voor investeringen van overheidswege en door donoren. Het PdD is een participatief opgesteld 5-jaren plan waarin de gewenste ontwikkelingen van de gemeente per dorp staan. Langzaam wordt het PdD uitgevoerd. 
Er zijn programma’s in de regio die ook willen investeren in infrastructurele projecten. Vaak wordt een bijdrage van de bevolking gevraagd. Dit is meestal een percentage van het totale budget dat in natura of cash betaald kan worden. Het betalen van deze bijdrage is vaak problematisch. Het betalen van de  lokale bijdrage is dan ook een aandachtspunt voor de gemeente. Te denken valt aan communiceren hierover (voorlichting) en een transparant systeem opzetten. De lokale bijdrage kan ook door de gemeente betaald worden uit de budgetlijn “investeringen” of uit de lokale belastingen (van dat betreffende dorp). 

Verkiezingen

De gemeente zal druk zijn met het organiseren van twee verkiezingen in 2007. In maart 2007 zijn er verkiezingen voor de volksvertegenwoordigers (tweede kamer). Elke regio kan iemand afvaardigen (le député). Eind 2007 zullen de gemeentelijke verkiezingen plaatsvinden. Deze verkiezingen zijn belangrijk voor Boukombé en ook voor het LOGO programma.

Belangrijkste activiteiten in de regio door donoren

In Boukombé gaat Plan Bénin beginnen. Er is in december 2006 een verklaring ondertekend door de verschillende partijen. Plan gaat in eerste instantie zich richten op het onderwijs.

De PNDCC is een groot project met veel activiteiten. Ze opereren op nationaal niveau en geven veel scholingen voor gemeenten. Ook hebben ze fondsen voor investeringen in de infrastructuur. In Boukombé voldoen 59 van de 71 dorpen aan de criteria voor ondersteuning. Ook hier wordt een bijdrage van de bevolking gevraagd en dit is soms een knelpunt.
De PDDC richt zich o.a. op de burgerlijke stand en ook op de verhoging van de lokale inkomsten voor de gemeenten. Dit project heeft duidelijk raakvlakken met het LOGO project. Ze vullen elkaar aan. Logo richt zich sterk op het ontwikkelen van capaciteiten van de gemeente Boukombé. 
Het LOGO programma 2006
Het logo programma heeft één hoofddoel en drie specifieke doelen, te realiseren in drie jaar;

Algemene doel van LOGO Boukombé

Het versterken van de capaciteiten van de lokale overheid met het doel om meer financiële middelen te mobiliseren en een betere dienstverlening voor de burgers te verkrijgen.
Specifieke doelen;

1. Het ontwikkelen van een efficiënt en functioneel  communicatiesysteem op gemeentelijk niveau.
2. Het verbeteren van het systeem en de werking van de « burgerlijke stand »  op het gemeentehuis.
3. Het systeem voor het innen van de lokale belastingensysteem verbeteren.

Het jaar 2006 stond in het teken van het opstarten van het programma. Er zijn verschillende studies geweest en plannen gemaakt (activiteitenplanning 2006, studie omtrent de aanpak voor de burgerlijke stand , de mogelijke fiscale bronnen, een communicatieplan, studie betreffende automatiseringsmogelijkheden ed).

Er is gezocht naar geschikt personeel om de verschillende gemeentelijke diensten te versterken. Binnen de gemeentelijke werknemers zijn nogal wat wisselingen geweest. In dec. 06 is er echter sprake van een goede personele bezetting. Alle posten (voorzien binnen LOGO) zijn bezet. 

Een knelpunt was het probleem rond de budgetten LOGO. Het overmaken van geld van Nederland naar Benin duurt erg lang. SNV heeft echter toegezegd dat “De Oude IJsselstreek” gebruik kan maken van haar financiële infrastructuur. De bancaire problemen zijn hiermee hopelijk opgelost.

Hieronder wordt kort ingedaan om de activiteiten en resultaten van de drie onderdelen van LOGO.
LOGO Communicatie 
Het doel (voor drie jaar);
Het ontwikkelen van een efficiënt en functioneel  communicatiesysteem op gemeentelijk niveau.
Het verwachte resultaat van de geplande activiteiten is:
· een intern en extern communicatiesysteem is operationeel;

Communicatie plan

De gemeente Boukombé heeft in 2006 een communicatieplan geschreven in samenwerking met de PDDC. We willen geen apart LOGO communicatie plan maar één integraal communicatieplan voor de gemeente. In 2007 zal het “PDDC” communicatieplan indien nodig worden aangepast aan de LOGO- strategie. Het plan zal worden uitgevoerd.
Hoofd afdeling communicatie en de  interne communicatie
Er is een nieuwe (andere) journalist aangenomen als hoofd van de afdeling communicatie. Het moet duidelijk zijn wat er van hem verwacht wordt. Een duidelijk functieomschrijving wordt gemaakt. Ook zal in de driemaandelijkse planning zijn taken en de verwachte resultaten staan. 

Het nieuwe hoofd zal zeker een rol moeten gaan spelen in het verbeteren van de interne communicatie. Een maandelijkse vergadering met de burgemeester, de wethouders en de verschillende afdelingshoofden is een optie. Belangrijk is informatie-uitwisseling, het maken van afspraken, en controle op de gemaakte afspraken.
Het hoofd de NGO TAAKA zal betroken worden bij de afdeling communicatie. Deze groep “alfabetiseurs” kunnen een belangrijke rol spelen in de communicatie van de gemeente met burgers. 

Een gesignaleerd probleem is een kantoorruimte voor de afdeling communicatie. De gemeente zoekt naar een oplossing.
Externe communicatie, acties

Er zijn in 2006 vele activiteiten geweest om de burgers te informeren via de lokale radio, voorlichtingsbijeenkomsten in het veld en door middel van een digitale nieuwsbrief (voor de diaspora).
De thema’s richten zich inhoudelijk vooral op de LOGO onderdelen; de burgerlijke stand (belang van registratie) en het belang van de lokale belastingen.
In 2007 worden deze activiteiten voortgezet. Er zal meer aandacht komen voor de kwaliteit van de programma’s. (Hoe effectief is de boodschap? Wordt de boodschap begrepen? ed). Een betere structurering en programmering is van belang.
Nieuwe thema’s die aandacht verdienen het informeren van burgers over de activiteiten van de gemeente en gemeenteraad. Bijvoorbeeld communicatie rond thema’s waarover gediscussieerd wordt in de gemeenteraad, de beslissingen van de gemeenteraad, de gemeentelijke financiën ed (transparantie van bestuur).

Communicatie met externe partners

Een “cadre de consultation” zal opgezet worden. In deze bijeenkomst zullen alle belangrijke actoren in ontwikkeling van de gemeente deelnemen; de verschillende projecten, NGO’s, lokale overheidsdiensten ed. Het belang van dergelijke bijeenkomsten is het informeren over elkaars activiteiten en de afstemming hiervan in de praktijk.

De communicatie per telefoon en internet blijft een probleem. Het rijk investeert flink in meer capaciteit van het vaste en mobiele telefoonnetwerk. De gemeente heeft een tweede telefoonlijn aangevraagd en  wacht tot dit gerealiseerd wordt.

De communicatie van de gemeente Boukombé met SNV is goed. De communicatie van SNV naar De Oude Ijsselstreek is ook goed. SNV heeft een eigen mondiaal (internet) netwerk dat erg goed werkt. 
LOGO Etat civil; 

Het doel (voor drie jaar)
Het verbeteren van het systeem en de werking van de « burgerlijke stand »  op het gemeentehuis.
De verwachte resultaten van de geplande activiteiten zijn:
· de bevolking is geïnformeerd over het belang van de burgerlijke stand;

· de archieven van de burgerlijk stand zijn goed geconserveerd.
Probleemanalyse

In  2006 is er een studie gedaan met een analyse van de situatie en richtingen voor oplossingen zijn uitgezet. Deze studie geeft voldoende houvast voor de nieuwe medewerker “Etat Civil”. Indien nodig kan in 2007 op adhoc basis een consultant ingehuurd worden.
De studie adviseert om géén dubbel systeem in te voeren met een zgn. “fiche de Tata” (familiekaart)

Dit schaduwsysteem heeft nu geen prioriteit volgens de consultant. Toch willen wij (van de Oude IJsselstreek) het idee van een familiekaart niet helemaal laten lopen. Een dergelijk systeem is aanvullend op het andere systeem. Het tata- systeem is dynamisch en kan ook verhuizingen, overledenen ed. bijhouden.

Afdeling burgerlijke stand in Boukombé

Het bureau van de burgerlijke stand in Boukombé is opgeknapt met geld van het LOGO programma. Ook zijn er kantoormeubelen aangeschaft. Er is een (tijdelijke) hoofd voor de burgerlijke stand aangetrokken. De gemeente wil indien deze man bevalt fondsen vrijmaken om hem blijvend aan te nemen.

Acties in het veld

De gemeente heeft verschillende voorlichtingsacties gehouden rond het belang van registratie. 

De centrale overheid heeft acties ondernomen op het gebied van registratie van personen om de burgerlijke standssystemen te completeren. Dit werkt goed. De meeste volwassenen zijn geregistreerd. 
Het LOGO programma heeft acties ondernomen om nieuwe inwoners te registeren (baby’s) ook dit werpt zijn vruchten af.
Op dit moment zijn er zoveel uitgiften van geboortebewijzen dat er tekorten ontstaan aan voldoende  “registers” (boeken waar de geboorten opgeschreven worden). Deze tekorten zijn echter tijdelijk.
Software

Het is wachten op de overheid die een software programma voor de “Burgerlijke Stand” gaat uitgeven. Indien dit programma komt zal het afdelingshoofd een cursus hierin moeten volden om het programma daadwerkelijk te gebruiken. 
Arrondissementen
De gemeente constateert dat de bevolking het belang van een goede registratie begrijpt. Er zijn problemen geconstateerd bij de registratie op het arrondissement niveau. (De gemeente is onder verdeeld in 7 arrondissementen). De administratie op arrondissement niveau laat in bepaalde gevallen te wensen over. Het hoofd van de afdeling burgerlijke stand zal in 2007 veel werk moeten verzetten om de “chef de arrondissement” te begeleiden bij een goede registratie op het arrondissement niveau.

Te denken valt aan een betere scholing, betere begeleiding en meer controle. Een studiereis met de arrondissementshoofden is gepland. Uitwisseling van ervaringen met andere gemeenten staat centraal. 
Ook zal er meer aandacht zijn vanuit de gemeente op materieel vlak. De kantoren op arrondissementsniveau zijn toe aan een opknapbeurt. De gemeente heeft toegezegd fondsen hiervoor te zoeken. 
LOGO Verhogen van lokale inkomsten

Het doel (in drie jaar);  
Het systeem voor het innen van de lokale belastingensysteem is verbeterd.

De verwachte resultaten van de geplande activiteiten zijn:
· Het innen van lokale belastingen op markten (stageld) en evenementen zijn verbeterd.

· De financiële bijdrage van de bevolking aan ontwikkelingprogramma’s zijn verbeterd.

· De strategie voor het innen van lokale belastingen is verbeterd.
Studie naar mogelijkheden lokale belastingen
Een studie is uitgezet naar de mogelijkheden van belastingheffing in de regio, dit samen met de GTZ/SNV. De streek is arm en de mogelijkheden zijn niet makkelijk te identificeren. Mogelijkheden liggen op het gebied van belastingen op evenementen, grondtransacties, ed.
Er zijn pogingen geweest om een “lokale contributie op ontwikkeling” in te stellen. Deze vorm van belastingen moet door de prefectuur goed gekeurd worden. De gemeente ondervindt bij de prefecteur problemen. De voorgestelde belastingen zijn tot nu tot verworpen.

Het is belangrijk te weten dat in andere gemeenten deze vormen van belasting heffing wel geaccepteerd worden. Meer contact met andere gemeenten is belangrijk. Ook is een studiereis gepland rond dit thema. Een optie is om de prefectuur dan ook uit te nodigen.  

Belasting op markten

Het systeem van belastingheffing op lokale markten is gewijzigd. Er is een NGO (TAAKA) ingeschakeld om de inning van deze gelden te verzorgen. Ze krijgen 15% van de opbrengst. Er is een verhoging geconstateerd van 100 % tot 300% per markt. De gemeente wil samenwerking met TAAKA voortzetten. Wel is het belangrijk dat er een controle op het werk van TAAKA komt.

Implicatie op arrondissementsniveau

Net als bij de burgerlijke stand laat de rol van de “chef de arrondissement” in bepaalde gevallen te wensen over. De gemeente zal in 2007 veel werk moeten verzetten medewerking te krijgen van de “chef de arrondissement”. (voorlichting, studiereis, controle).
Bezoek van de gemeente Boukombé aan de gemeente Oude IJsselstreek 
Er staat een bezoek gepland voor 6 personen/ 10 dagen. Gezien de verkiezingen in Bénin is oktober een goed moment voor een bezoek.
We hebben een lijst gemaakt met mogelijk thema’s die aan de orde kunnen komen tijdens dit bezoek;
· Bureaumanagement; waaronder persoonlijke planning, het belang van een transparante boekhouding, een goede administratie/ archivering, mandatering van taken, een heldere functiebeschrijving, persoonlijke functioneringsgesprekken,  persoonlijke effectiviteit, frontoffice gedachte ed.

· Kennismaken met de nieuwe burgemeester

· Cursus in “Leaderschip”

· Cursus Gender

· Voortgang programma LOGO 2007

· Toekomstperspectief na 2008

· Bezoek aan Wilde Ganzen, Radio Optimaal, Wisch Wonen ed.
Activiteiten van de groep burgers “ Stichting vrienden van Boukombé”
Naast het programma LOGO heeft de Stichting “Vrienden van Boukombé” ook activiteiten in Boukombé. Dit zijn voornamelijk activiteiten die voorheen wel onder de GSO/VNG vlag vielen. Ze worden nu niet meer door LOGO gefinancierd. De Stichting probeer als particulier initiatief de activiteiten voort te zetten. Tijdens de missie in februari is geprofiteerd om ook de stichtingsactiviteiten door te spreken. Hieronder kort de acties. 

Het economisch programma
In 2006 is vooral veel voorlichting gegeven over het programma. Mede door gebrek aan budget zijn minder nieuwe projecten gefinancierd dan voorgaande jaren. Er is wel een evaluatie geweest van het programma dat nu 4 jaar loopt. Het economisch comité en wij uit De Oude IJsselstreek zijn zeer tevreden met de resultaten. In de periode 2003 tot eind 2006 zijn 94 projectvoorstellen goedgekeurd.
In 2007 worden er veel aanvragen verwacht, mede door de intensieve voorlichtingscampagne. Ook zal het comité zich geheel losmaken van de lokale overheid. Tenslotte heeft het comité zich tot doel gesteld om een nieuwe externe financier te zoeken. 

Bouw van twee woningen voor onderwijzers

Met Graded en Gideb is het project omtrent de bouw van twee woningen voor onderwijzers uitgebreid gesproken. 
We hebben gemeld dat de financiering bijna rond is. De kans dat De Wilde Ganzen het project subsidieert is groot. Ook heeft Wisch Wonen/ Parès hun financiële bijdrage toegezegd.

Belangrijk tijdens de uitvoering is dat er regelmatig een verslag opgestuurd moet worden.
Radio Dinaaba

Een bezoek aan de lokale radio heeft plaatsgevonden. We hebben apparatuur overhandigd dat we van Radio Optimaal en Aptronics hebben gekregen. Op ons verzoek is er een begroting gemaakt met investeringen die de komende jaren nodig zijn. We kunnen dan opzoek naar dergelijk apparatuur of fondsen hiervoor. 
Een medewerker verzoekt om kinderspeelgoed om hun actie rond kerstmis (kerstman/ kerstcadeautjes voor kinderen) te organiseren.

College

Een kort bezoek aan de middelbare school. Er is goed nieuws de school heeft een internet adres;
ceglebaobab@yahoo.fr Dit maakt contacten tussen leerlingen van het voortgezet onderwijs in Silvolde en Boukombé mogelijk.
Met de burgermeester is er gesproken over een mogelijke uitwisseling van jongeren via de Rotery in Silvolde. Wij,  als stichting, hebben medewerking toegezegd als er eerst een paar jongeren uit Benin naar Nederland kunnen komen en vervolgens een tegenbezoek. De burgermeester heeft ook zijn medewerking toegezegd.
UVS / homeopaten
De activiteiten op het gebied van de gezondheidszorg lopen via het ziekenhuis en de stichting Homeopaten Zonder Grenzen . De homeopaten zijn actief en zeer succesvol (hiervan zijn aparte verslagen beschikbaar).

De bouw en in gebruik maken van de UVS (kleine gezondheidsposten in dorpen) verloopt naar wens. Er zijn via het ziekenhuis cursussen geweest en er is een goede controle (al dus de burgemeester).

Bijlage ; Uitleg Economisch fonds en stand van zaken (persbericht)
Problemen in Boukombé

Tijdens het eerste bezoek eind 2002 is een analyse gemaakt van de problemen en kansen van de gemeente Boukombé waar de toenmalige gemeente Wisch een zusterrelatie mee aan wilde gaan. De gemeente is ongeveer zo groot als de provincie Utrecht, heeft zo’n 60.000 inwoners en 71 kernen. 

De belangrijkste inkomsten van de bewoners komen uit de landbouw en de veeteelt. Katoen is bijvoorbeeld een teelt die geld opbrengt naast de voedselgewassen, maar de prijs van de katoen is laag en de opbrengsten beperkt.

Om de ontwikkeling te versterken zouden er meer economische activiteiten plaats moeten vinden in met name nieuwe sectoren.

Projectvoorstel

Om deze ontwikkeling te stimuleren wordt een gebiedsgericht beleid ontwikkeld dat vergelijkbaar is met het gebiedsgerichte beleid van de provincie Gelderland. Binnen spelregels kunnen bedrijfsvoorstellen gedaan worden die, als ze goedgekeurd worden, gesteund worden met een éénmalige subsidie van maximaal 40% van het te investeren bedrag. Een steunfonds wordt opgericht, spelregels vastgesteld, een uitvoeringscomité gekozen en een begeleidingsgroep gaat ondernemers begeleiden in het maken van businessplannen oftewel projectvoorstellen. Het is inmiddels bijna half 2003 voordat dit allemaal geregeld is en het project kan beginnen.

Resultaten

In de periode van 2003 tot en met eind 2006 zijn 94 projectvoorstellen goedgekeurd met een totaalwaarde van Euro 18.700. De betreffende ondernemers hebben zelf ruim Euro 28.000 geïnvesteerd, voordat zij de toegekende subsidie kregen. Door de begeleiding bij het maken en later het uitvoeren van de projecten is de kwaliteit van het ondernemerschap verbeterd. Hoewel ondernemers maar één projectvoorstel mogen indienen, is uit onderzoek gebleken dat het merendeel van aanvragers nog steeds economisch actief zijn en een groot aantal kon na het project een microkrediet aanvragen bij de lokale bank. 

Dat was ook één van de doelen van het project: ondernemers een zetje geven in nieuwe sectoren met meer risico om hen vervolgens in staat te stellen van de normale kredietkanalen gebruik te maken.

Effecten die het programma in het gebied heeft zijn ook dat in tijden van voedselschaarste, er langer voedsel in de streek blijft (als gevolg van het aantal handelaren is toegenomen). Ook zijn veel meer vrouwen begonnen met het persen van pinda’s, het brouwen van lokaal bier, het pellen van lokale granen of het starten van kleine winkeltjes. Een flink aantal ondernemers heeft ingezet op het aanleggen van cashewnootplantages. Dit is een lange termijn investering die pas na 3 tot 5 jaar begint te renderen, maar dan ook zo’n 30 jaar opbrengst blijft leveren. Zonder steun vonden veel ondernemers de startinvesteringen te hoog.

Financiering

De eerste 2 jaar is het programma betaald door de samenwerking tussen de gemeente Wisch en de Vereniging van Nederlandse Gemeenten (VNG). In de daaropvolgende fase paste dit soort programma’s niet meer en is de Stichting Vrienden van Boukombé opgericht die het project verder heeft gesteund met zelf ingezamelde gelden. Voor dit jaar zijn daar ook nog middelen voor, maar dan zullen andere bronnen gevonden moeten worden om dit succesvolle programma nog een aantal jaren door te kunnen laten lopen. Zowel vanuit Nederland, als vanuit Benin zal geprobeerd worden om zulke middelen nog te vinden, want de basis van de ontwikkeling in Boukombé blijft het vergroten van het aantal economische activiteiten en het zoeken van nieuwe gewassen, producten of markten.  

Werd het programma tot nu toe onder de vleugels van de lokale overheid uitgevoerd, dit jaar wordt toegewerkt naar een zelfstandige organisatie, ook met het doel om mogelijk steun van de banksector te krijgen.

