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Onderwerp
:
Aanwijzing portefeuillehouder Regio in het algemeen bestuur van Regio 



Achterhoek
	Voorgestelde beslissing:

	Wethouder Freriks aanwijzen als portefeuillehouder Regio in het algemeen bestuur van Regio Achterhoek en wethouder Van Balveren als plaatsvervanger.




Inleiding
Op 31 maart j.l. heeft het algemeen bestuur van Regio Achterhoek besloten om eerst de samenwerkingsregeling te wijzigen en daarna de strategische agenda vast te stellen. Verder is besloten om alvast te starten met de programma’s Duurzame Economie, Vrijetijdseconomie, Mobiliteit en Regiomarketing, externe betrekkingen en lobby. Voor de programmateams hebben wij inmiddels vier collegeleden / portefeuillehouders aangewezen. Wij hebben bij die aanwijzing rekening gehouden met enerzijds een evenredige verdeling over de portefeuilles en anderzijds met onze speerpunten. 

Op 7 juli a.s. zal het zittende bestuur de nieuwe samenwerkingsregeling vaststellen. In dezelfde vergadering zal het nieuwe algemeen bestuur worden geïnstalleerd. Het nieuwe bestuur stelt vervolgens de programma’s van de strategische agenda vast en de regiobegroting voor 2009.
Wij stellen voor om wethouder Freriks aan te wijzen als portefeuillehouder regio en hem af te vaardigen naar het algemeen bestuur van de regio Achterhoek en wethouder Van Balveren als zijn vervanger.
Samenvatting
De Regio Achterhoek start met een nieuwe werkwijze. De acht gemeenten gaan strategisch en volgens programma’s met elkaar samenwerken. Namens de gemeente Oude IJsselstreek wordt wethouder Freriks voorgedragen om als portefeuillehouder regio zitting te nemen in het algemeen bestuur en wethouder Van Balveren als vervanger.

Meetbaar effect

Door de aanwijzing van afgevaardigden namens de acht samenwerkende gemeenten in een nieuw algemeen bestuur van de regio, kan voortvarend worden begonnen met strategische samenwerking in de Achterhoek.
Argumenten

Het is wenselijk dat naar het Algemeen Bestuur van Regio Achterhoek gekozen bestuurders worden afgevaardigd.
Bij de afvaardiging van collegeleden naar de programmateams heeft enerzijds een evenwichtige verdeling over de portefeuilles een rol gespeeld en anderzijds de mate waarin strategische samenwerking een bijdrage kan leveren aan de realisering van onze eigen speerpunten.
Daarnaast is het uit duale overwegingen wenselijk om gekozen bestuurders af te vaardigen naar het algemeen bestuur van de regio.
Uitvoering

Planning: 

De regio ziet de aanwijzing van een portefeuillehouder regio uiterlijk 30 mei a.s. tegemoet. 
Behandeld door: 

Naam: R.A. ter Horst
emailadres: r.terhorst@oude-ijsselstreek.nl
Telefoonnummer: (0315) 292 276
Burgemeester en wethouders,

G.H. Tamminga



J.P.M. Alberse

secretaris



burgemeester

Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie Bestuur en Middelen d.d. 21 mei 2008:
De fracties van PvdA, Lokaal Belang GVS, VVD en CDA adviseren positief ten aanzien van het voorstel. 
Het is een hamerstuk. 

Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de vergadering van de gemeenteraad d.d. 29 mei 2008:
De griffier



de voorzitter

J. van Urk



J.P.M. Alberse

Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1. Geen
Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1. Brief van Regio Achterhoek d.d. 2 april 2008 






