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Onderwerp

: Benoeming lid in de Stichting Programmaraad Oost-Gelderland
	Voorgestelde beslissing:

	De heer H. Schreurs benoemen als lid in de Stichting Programmaraad Oost-Gelderland




Inleiding 
Onlangs is door uw raad een besluit genomen betreffende de fusie van de Stichting Programma – adviesraad Oost en de Programmaraad Gelderland Oost in de Stichting Programmaraad Oost – Gelderland. Op grond van artikel 82l van de Mediawet worden de leden van een programmaraad benoemd door de gemeenteraad. De huidige leden van de programmaraden kunnen herbenoemd worden (indien zij de maximale zittingsduur, genoemd in de Mediawet, nog niet hebben bereikt). Een 7-tal leden wordt herbenoemd. Naar aanleiding van regionale werving wordt een 4-tal nieuwe leden aan de programmaraad toegevoegd. Het totaal aantal leden komt daarmee vooralsnog op 11. Dit voorstel betreft de benoeming van een nieuw lid afkomstig uit de gemeente Oude IJsselstreek.
Samenvatting
Onder verwijzing naar de recentelijk door u geplaatste oproep van kandidaten voor de Stichting Programmaraad Oost-Gelderland i.o, heeft de selectiecommissie vanuit deze programmaraad – conform de afspraken met de 14 gemeenten – inmiddels een gesprek gehad met een aantal kandidaten, waaronder een persoon uit de gemeente Oude IJsselstreek. Wij stellen voor in overleg met dagelijks bestuur van de Stichting Programmaraad Oost Gelderland i.o stelt en de selectiecommissie – conform het gestelde in artikel 5 van de o.a. door u gemeente goedgekeurde statuten – voor een periode van vier jaar te benoemen:

De heer H. Schreurs, geboren 20 april 1944, woonachtig aan de Ds. Van Dorpstraat 15, 7081 BD  Gendringen.   
De heer Schreurs voldoet geheel aan de gestelde verwachtingen en betrokkene wordt geacht een potentiële bijdrage te kunnen leveren aan het werk van de programmaraad.
Argumenten

Met de benoeming van de heer Schreurs is de gemeente Oude IJsselstreek vertegenwoordigd in de Programmaraad Oost-Gelderland.
Behandeld door: 

Naam: Jacqueline Willemsen

email-adres: j.willemsen@oude-ijsselstreek.nl

Telefoonnummer: 0315 -292244

Burgemeester en wethouders,

G.H. Tamminga



J.P.M. Alberse

secretaris



burgemeester

Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie Bestuur en Middelen d.d. 21 mei 2008:
De fracties van PvdA, Lokaal Belang GVS, VVD en CDA adviseren positief ten aanzien van het voorstel.
Het is een hamerstuk.
Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de vergadering van de gemeenteraad d.d. 29 mei 2008:
De griffier



de voorzitter

J. van Urk



J.P.M. Alberse

Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

Geen
Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

Geen






