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Onderwerp: Kampeerbeleid gem. Oude IJsselstreek i.v.m. vervallen van de Wet openluchtrecreatie (Wor).
	Voorgestelde beslissing:

	De beleidsnotitie “Kampeerbeleid gemeente Oude IJsselstreek na het vervallen van de Wet openluchtrecreatie” voorlopig vaststellen.


Inleiding
De Wor is per 1 januari 2008 vervallen. Gemeenten zullen voortaan zelf vorm moeten geven aan het kampeerbeleid. Het rijk heeft besloten tot intrekking van de Wor vanuit het streven naar deregulering. Het kabinet is voorts van mening dat de centrale doelstelling van de Wor, namelijk een bijdrage te leveren aan een grotere verscheidenheid aan kampeervormen, niet is gerealiseerd. De Wor bevatte regels over de ruimtelijke spreiding en diversiteit van het kampeeraanbod, de kampeerovereenkomst en voorschriften op het gebied van hygiëne, gezondheid en veiligheid. De intrekking van de Wor heeft in twee fasen plaatsgevonden. De bepalingen over het kamperen waren van kracht tot 1 januari 2008. Het Besluit Hygiëne, Gezondheid en Veiligheid Kampeerterreinen is met ingang van 1 november 2005 vervallen. 

Door de intrekking van de Wor vervalt de basis onder de huidige kampeervergunningen, ontheffingen en verordeningen. Gemeenten moeten eigen keuzes maken ten aanzien van het reguleren van kamperen op hun grondgebied. Regulering kan plaatsvinden binnen bestaande instrumenten zoals het bouw-vergunningenstelsel, bestemmingsplan en de Algemene Plaatselijke Verordening (APV).

Samenvatting
In het beleidsdocument “Kampeerbeleid gemeente Oude IJsselstreek na het vervallen van de Wet openluchtrecreatie” zijn de uitgangspunten vastgelegd om te beoordelen aan welke verzoeken tot nieuwvestiging dan wel uitbreiding of wijziging van bestaande kampeerterreinen en recreatieparken medewerking kan worden verleend.
Meetbaar effect

Voor ons als gemeente en voor de kampeersector een duidelijk beeld van wat we wél en niet willen. Op basis van de voorliggende beleidsnotitie ontstaat er ruimte voor gewenste ontwikkelingen en kunnen ongewenste ontwikkelingen worden geweerd. 
Argumenten

Met de beleidsnotitie wordt ingespeeld op het Rijksbeleid inzake deregulering en het verschaffen van ruimere mogelijkheden voor de ontwikkeling en diversiteit van de verblijfsrecreatieve sector;
De beleidsnotitie geeft invulling aan het gemeentelijk beleidsspeerpunt Recreatie & Toerisme en OWN2020;
De gemeente Oude IJsselstreek wil een gemeente zijn waarin het prettig wonen en recreëren is. Op basis van de voorliggende beleidsnotitie ontstaat er ruimte voor gewenste ontwikkelingen en kunnen ongewenste ontwikkelingen worden geweerd. 

1.3 Het voorlopig vaststellen van de notitie biedt belanghebbenden mogelijkheden om te reageren;

1. Het ter inspraak leggen van de beleidsnotitie conform artikel 3.4 AWB is transparant en biedt belang-hebbenden de ruimte om op basis van de ingebrachte argumenten te komen tot een definitieve beleidsnotitie. Door deze handelswijze zal het draagvlak binnen de sector voor de beleidsnotitie toenemen.
2. Door een AWB
1.4 Definitieve vaststelling van de notitie na inspraakperiode; 
De raad heeft op het moment van vaststelling van de definitieve beleidsvisie inzicht in de zienswijze van belanghebbenden en kan op basis daarvan een afgewogen besluit nemen. 
3. 1..1
Kanttekeningen
a. Herziening van het Bestemmingsplan Buitengebied zal nog wel enige tijd in beslag nemen. Voor een tussentijdse verzoek zal een maatwerkoplossing moeten worden gezocht.
Kosten, baten, dekking en begrotingwijziging
De verwachting is, dat met name door meer kampeerplaatsen op kleinschalige kampeerterreinen toe te staan, het aantal toeristische overnachtingen toeneemt en daaraan gerelateerd extra toeristenbelasting-inkomsten tegemoet kunnen worden gezien.
Communicatie:

Geadviseerd wordt artikel 3.4 van de AWB van toepassing te verklaren. Het ontwerpbesluit met de beleidsnotitie “Kampeerbeleid gemeente Oude IJsselstreek na het vervallen van de Wet openluchtrecreatie” moet 6 weken ter inzage worden gelegd. Tijdens deze procedure kunnen belanghebbenden zienswijzen indienen. 

Evaluatie/verantwoording:

Evaluatie van het kampeerbeleid zal te zijner tijd worden meegenomen in de terugkerende actualisatie van het Lokaal TROP.
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Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie Bestuur en Middelen d.d. 21 mei 2008:
De fracties van PvdA, Lokaal Belang GVS, VVD en CDA adviseren positief ten aanzien van het voorstel. 

Op het voorstel komt op verzoek van de VVD-fractie een aanvulling over gelijke behandeling van bestaande en nieuwe bedrijven. Het is een hamerstuk.

Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de vergadering van de gemeenteraad d.d. 29 mei 2008:
De griffier



de voorzitter

J. van Urk



J.P.M. Alberse

Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1. Beleidsnotitie “Kampeerbeleid gemeente Oude IJsselstreek na het vervallen van de Wet 
openluchtrecreatie”;
2. Samenvattend overzicht van beleidsaanbevelingen.
Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1. Collegebesluit d.d. 6-5-2008;

2. Beleidsnotitie “Kampeerbeleid gemeente Oude IJsselstreek na het vervallen van de Wet 
openluchtrecreatie”;
3.
Samenvattend overzicht van beleidsaanbevelingen.

Samenvattend overzicht van beleidsaanbevelingen

Algemeen:

· Bij de herziening van het bestemmingsplan Buitengebied, bestemmingsplanvoorschriften opnemen over de toegelaten soort en de afmeting van kampeermiddelen;

· Ten behoeve van de uitbreiding van bestaande terreinen, dan wel de ontwikkeling van nieuwe terreinen een eis tot realisatie van landschappelijke inpassing opnemen in de te ontwikkelen bestemmings-plannen.

· Beleidsmatig onderscheid maken tussen reguliere kampeerterreinen en kleinschalige kampeer-terreinen.

Reguliere kampeerterreinen:

· Bovenop hetgeen nu in de vigerende bestemmingsplannen reeds planologisch is toegestaan, geen verschuiving toestaan van kampeerplaatsen ten behoeve van mobiele kampeermiddelen naar vaste kampeermiddelen als stacaravans, chalets of zelfs recreatiewoningen. 

· Inzetten op een bedrijfsmatige exploitatie van kampeerterreinen.

· Voor wat betreft reguliere kampeerterreinen uitgaan van het aantal kampeerplaatsen. Uitgaande van voldoende onderlinge afstanden, geen voorwaarden stellen aan het aantal toe te laten mobile kampeermiddelen, maar wel aan reeds toegelaten stacaravans, chalets, recreatiewoningen en of trekkershutten.

· Open staan voor mogelijk toekomstige initiatieven gericht op de ontwikkeling van een nieuw regulier kampeerterrein en/of bungalowpark voor zover deze een in toeristisch opzicht toegevoegde waarde heeft/hebben ten opzichte van het huidige aanbod.

· De randvoorwaarden die op grond van het streekplan worden gesteld als uitgangs-punt aanhouden voor de beoordeling van verzoeken tot nieuwvestiging of uitbreiding van reguliere kampeerterreinen en/of bungalowparken.
Kleinschalige kampeerterreinen:

· Met uitzondering van die gevallen waarin dit nu reeds planologisch is toegestaan, op kleinschalige kampeerterreinen uitsluitend mobile kampeermiddelen toelaten.

· Voor kleinschalige kampeerinrichtingen een bovengrens aanhouden van 25 kampeerplaatsen.

· Een kampeerperiode van 15 maart tot 31 oktober blijven hanteren voor kleinschalige kampeer-inrichtingen. Buiten deze periode dient het kampeerterrein volledig te worden ontruimd.

· Nieuwvestiging of uitbreiding van kleinschalige kampeerterreinen normaliter uitsluitend toestaan buiten de EHS en de LOG-gebieden.

· Nieuwvestiging van kleinschalige kampeerterreinen koppelen aan in werking zijnde agrarische bedrijven of bedrijven die zijn gestopt, waarvoor passend binnen het VAB-beleid naar een functiewijziging wordt gezocht. Voorzieningen, zoals sanitair, bijvoorkeur binnen bestaande agrarische bebouwing realiseren, dan wel de bebouwing die binnen het bouwperceel op grond van het bestemmingsplan mag worden opgericht. Bestaande kleinschalige kampeerterreinen (voor zover dit al niet het geval is) bij de herziening van het bestemmingsplan Buitengebied formaliseren.

· Vooralsnog geen beperkingen stellen aan het aantal nieuw te ontwikkelen kleinschalige kampeerterreinen.
· Bij de beoordeling of planologisch medewerking wordt verleend aan nieuwe kleinschalige kampeerterreinen bij niet-agrariërs of de uitbreiding van bestaande kleinschalige kampeerterreinen, toetsen of aan de vereiste afstanden t.o.v. omliggende agrariërs wordt voldaan. Uitgangspunt is, dat omliggende agrarische bedrijven niet in hun bedrijfsvoering mogen worden belemmerd ten gevolge van nieuwvestiging of uitbreiding kleinschalige kampeerterreinen. 

Bijzondere kampeervormen:

· Bepalen dat Verenigingskamperen op eigen terrein niet meer dan 10 dagen per jaar mag plaatsvinden.
· Een ontheffing voor Groepskamperen buiten kampeerterrein alleen verlenen indien:

· Aangetoond kan worden dat het tijdelijk kamperen ten behoeve van een evenement plaatsvindt, dan wel dat er sprake is van een groep met een gemeenschappelijk doel ten tijde van dit kamperen;

· De tijdelijkheid van het kamperen maximaal 10 dagen per jaar mag bedragen, al dan niet verdeeld over maximaal 10 perioden;

· Op het tijdelijke kampeerterrein geen vaste kampeermiddelen zoals stacaravans en kampeerhutten worden geplaatst.
· In ieder geval de volgende voorwaarden hanteren bij de beoordeling van een verzoek tot ontwikkeling van een Natuurkampeerterrein:

· Het terrein is gelegen in een aaneengesloten gebied van tenminste 25 hectare, waarvan in

· ieder geval de helft bestaat uit bos, natuurgebied en/of waardevol cultuurlandschap;

· Het terrein is zodanig gelegen dat er geen geluid, stank of lichtoverlast is;

· Het terrein wordt uitsluitend gebruikt door toeristische (mobiele) kampeermiddelen zoals tent,

· toercaravan, camper, vouwwagen of huifkar;

· Per hectare worden niet meer dan 30 kampeerplaatsen gerealiseerd;

· Het al dan niet, aaneengesloten natuurkampeerterrein is niet groter dan 3 hectare met daarop

· maximaal 90 kampeerplaatsen;

· Parkeren bij het kampeermiddel is niet toegestaan;

· De maximale verblijfsduur per kampeermiddel bedraagt 28 overnachtingen.

· In de APV een algemeen verbod opnemen voor vrij kamperen buiten een erkend kampeerterrein of kleinschalig kampeerterrein.

· Afhankelijk van de uitkomst van de evaluatie in 2010 bepalen of de voorlopige camperplaatsen worden bestendigd en of er al dan niet een behoefte is tot uitbreiding van het aantal.






