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Onderwerp

: Nieuwe samenwerkingsregeling Regio Achterhoek (20e wijziging)
	Voorgestelde beslissing:

	Instemmen met de 20e wijziging van de Samenwerkingsregeling Regio Achterhoek.




Inleiding
In 2005 hebben de gemeenten aan het algemeen bestuur van de Regio Achterhoek gevraagd om te komen tot herijking van het regionale takenpakket en de organisatie daarvan. Op verzoek van de regio heeft bureau Comenius Consult medio 2007 het rapport ‘Regio Achterhoek: Scherper aan de wind’ uitgebracht, met daarin voorstellen tot vergroting van flexibiliteit en daadkracht in regionale samenwerking. In het najaar van 2007 hebben de gemeenten dat rapport vastgesteld als basis voor toekomstige samenwerking. Tijdens drie interactieve bijeenkomsten zijn de programma’s van regionaal belang en uitstraling benoemd in een Strategische Agenda Regio Achterhoek. Januari 2008 hebben de gemeenten ingestemd met de voorgestelde aanpassing van de gemeenschappelijke regeling, met name voor wat betreft de totstandkoming van de Strategische Agenda, de financiering daarvan en de bestuurlijke en ambtelijke inrichting. Daarop heeft het algemeen bestuur van de regio op 31 maart 2008 besloten tot wijziging van de gemeenschappelijke regeling. Voorstel is nu om in te stemmen met deze 20e wijziging van de Samenwerkingsregeling Regio Achterhoek. 
Samenvatting
Voor de samenwerking binnen de Regio Achterhoek is tijdens een koerstraject een nieuwe werkwijze afgesproken. Centraal daarin staat de uitvoering van een strategische samenwerkingsagenda met programma’s van regionaal belang en uitstraling. Vaststelling van een wijziging van de samenwerkingsregeling is de formele afsluiting van het koerstraject. 

Meetbaar effect

Na instemming van de gemeenten kan het zittende algemeen bestuur op 7 juli 2008 de nieuwe samenwerkingsregeling bekrachtigen. Op diezelfde datum wordt het nieuwe algemeen bestuur geïnstalleerd.
De nieuwe manier van samenwerken binnen de Regio Achterhoek gaat daarmee formeel van start.

Uitvoering

Planning: 

Het instemmingbesluit moet uiterlijk 20 juni a.s. bij de regio bekend zijn.  
Behandeld door: 

Naam: R. ter Horst
emailadres: r.terhorst@oude-ijsselstreek.nl
Telefoonnummer: (0315) 292 276
Burgemeester en wethouders,

G.H. Tamminga



J.P.M. Alberse

secretaris



burgemeester

Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie:
Er heeft geen behandeling in de commissie plaatsgevonden. 
Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de vergadering van de gemeenteraad d.d. :
De griffier



de voorzitter

J. van Urk



J.P.M. Alberse

Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1. Geen.
Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1. Concept 20e wijziging Samenwerkingsregeling Regio Achterhoek + toelichting






