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Onderwerp

: Subsidiëring Stichting Stadsherstel Terborg.
	Voorgestelde beslissing:

	De Stichting Stadsherstel Terborg onder de gestelde voorwaarden subsidiëren.


Inleiding
De heer A.H. Eenink en mw. E.L.M. Dings-Niesten hebben initiatieven genomen tot oprichting van de Stichting Stadsherstel Terborg, Het doel van de stichting is om binnen het centrum van Terborg te komen tot:
*  het herstellen en instandhouden van winkelpanden;
*  het ontwikkelen en uitvoeren van een marketingplan;
*  het creëren van een vitaal centrum;
*  het opwaarderen van het publiek domein; 
*  het verrichten van alle verdere handelingen die hiermee in de ruimste zin verband houden.

Een specifiek aspect van deze doelen is o.a. het aankopen, opknappen/restaureren en vervolgens weer van de hand doen van daarvoor in aanmerking komende, met name leegstaande en in verval geraakte panden. 
Hiervoor wil men van meerdere partijen renteloos werkkapitaal aantrekken voor het vormen van een “revolving fund”, dat na verloop van tijd kan worden opgeheven. Op dat moment vloeien de verstrekte middelen ook weer terug naar de partijen die het werkkapitaal beschikbaar hebben gesteld. 
In samenspraak met de andere partijen is geconcludeerd dat financiële ondersteuning slechts kan geschieden aan de hand van vooraf geformuleerde waarborgen.

Samenvatting
De Stichting Stadsherstel Terborg richt zich op het creëren van een vitaal centrum en wil daartoe o.a. leegstaande en in verval geraakte panden aankopen, opknappen/restaureren om daarin weer ondernemers terug te brengen. De Stichting verzoekt ook de gemeente hiervoor financiële ondersteuning te bieden. 
Meetbaar effect
De aanpak van “rotte kiezen” in Terborg wordt door dit initiatief in daden omgezet.
Argumenten
De stichtingsopzet biedt kansen tot realisering van projecten die de commerciële markt laat liggen. 

De afwezigheid van winststreven en (zo mogelijk) de insteek op inzet van renteloos kapitaal maken ontwikkelingen haalbaar, waarin ontwikkelaars geen brood zien.
Gemeentelijke  steun aan  de Stichting is reëel en bevorderlijk voor een integrale  aanpak.  
Het scheppen van een duurzaam aantrekkelijk centrumgebied is één van de speerpunten van beleid. Het initiatief van de Stichting richt zich op de zogenoemde “rotte kiezen“ tussen de lopende projecten in Terborg.
De aanvankelijke insteek van de Stichting op het verkrijgen van werkkapitaal biedt onvoldoende grip en sturingsmogelijkheden.

In samenspraak met de overige ondersteunende partijen Wonion en Kaak Vastgoed is  geconcludeerd dat een perceelsgewijze aanpak en voorafgaande projectgerichte toetsing de gewenste waarborgen biedt voor een verantwoorde en integrale afweging. Verder ondervangen maximering van aankoopbedragen op de WOZ waarde en limitering van bouw- en aanpassingskosten tot 50 % van die waarde speculatie en begrenzen zij het exploitatie- risico tot overzienbare en verantwoorde proportie.

De Algemene Subsidieregeling en de uitvoeringsregelingen voorzien niet in aanvragen om financiële steun van deze aard.
Om financiële steun vanuit de gemeente te kunnen verkrijgen is een specifieke subsidieregeling                 nodig die door uw raad moet worden vastgesteld. Wij stellen u voor het subsidie te verstrekken onder de volgende voorwaarden:  
 * concrete projectvoorstellen vooraf door het college te accorderen;
 * het subsidie bedraagt maximaal € 25.000,-- per jaar.
 * het subsidiebedrag komt overeen met de gangbare rente over maximaal 150% van de WOZ- 
  waarde van het betreffende pand. Voorwaarde daarbij is dat de aankoopprijs nooit meer mag zijn   
  dan de geldende WOZ-waarde en dat de verbouwkosten niet meer mogen bedragen dan 50% van 
  die WOZ-waarde.

Kosten, baten, dekking en begrotingwijziging
Aangezien binnen de begroting hiervoor geen budget beschikbaar is, wordt voorgesteld om voor 2008 de middelen ad € 25.000,--  te onttrekken aan de algemene reserve. Voor de komende jaren moet dit bedrag in de begroting worden opgenomen.
Behandeld door: 

Naam: T. ten Brinke
email-adres: t.tenbrinke@oude-ijsselstreek.nl
Telefoonnummer: 0315 – 292421.
Burgemeester en wethouders,

G.H. Tamminga



J.P.M. Alberse

secretaris



burgemeester

Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie Ruimte en Groen d.d. 19 mei 2008:
De commissie vraagt om aanvullende informatie over financiële en juridische risico’s voor de gemeente en om toevoeging aan het dossier van de bij de notaris gepasseerde stichtingsakte.

Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de vergadering van de gemeenteraad d.d. 29 mei 2008 :
De griffier



de voorzitter

J. van Urk



J.P.M. Alberse

Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

Geen
Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1. 
Collegebesluit d.d. 22 april 2008.






