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Onderwerp

: Aanvulling criteria VAB beleid functieverandering buitengebied.
	Voorgestelde beslissing:

	1. De in Bijlage I weergegeven criteria vaststellen in aanvulling op de in de nota “ Functies zoeken plaatsen zoeken functies “ opgenomen regionale beleidsinvulling voor functieverandering.

2. Instemmen met toepassing van artikel 19, lid 1 en 2 WRO voor de aanvragen voor functieverandering die aan die criteria voldoen en met afhandeling daarvan door burgemeester en wethouders.




Inleiding
Gedeputeerde Staten hebben bij besluit van 9 januari 2007 de door de Achterhoekse gemeenten in de nota “Functies zoeken plaatsen zoeken functies “ neergelegde regionale invulling van het beleid voor functieverandering grotendeels overgenomen en in de plaats gesteld van het generieke streekplanbeleid. Dit onder gelijktijdige afgifte van een verklaring ex. artikel 19, lid 2 WRO, om er – in afwachting van de vertaling van dat beleid in de bestemmingsplannen buitengebied – al mee te kunnen werken. Helaas werd bij die beslissing goedkeuring onthouden aan de mogelijkheid van nieuwbouw van een zelfstandige woning in ruil voor sloop van vrijgekomen bedrijfsbebouwing, waarop het overgrote deel van de aanvragen voor functieverandering – in navolging van de vroegere “Rood voor Rood “ regeling – juist is gericht. Bij besluit van 19 december 2007 hebben GS hierin alsnog voorzien. In afwachting van de komende herziening van de bestemmingsplannen Buitengebied stellen wij u voor  in aanvulling op de – in de raadsvergadering van 27 april 2006 behandelde regionale beleidsnota – de in Bijlage I weergegeven aanvullende criteria vast te stellen voor de afhandeling van de betreffende aanvragen door burgemeester en wethouders met toepassing van artikel 19, lid 1 en 2 WRO.
Samenvatting
Burgemeester en wethouders stellen de gemeenteraad voor in aansluiting op de regionale nota Functies zoeken plaatsen zoeken functies, aanvullende criteria vast te stellen voor de behandeling van aanvragen voor functieverandering van vrijkomende gebouwen in het Buitengebied  en in afwachting van opneming daarvan in de bestemmingsplannen Buitengebied, in te stemmen met afhandeling van de betreffende aanvragen door hun college, met toepassing van artikel 19, lid 1 en 2 van de Wet op de Ruimtelijke Ordening. 
Meetbaar effect
Het ontstaan van een juridische basis voor de afhandeling van aanvragen voor functieverandering door  burgemeester en wethouders, vooruitlopend op de geplande aanpassing van de bestemmingsplannen Buitengebied.

Argumenten
De aanvullende criteria zijn gewenst met het oog op de beoogde ruimtelijke kwaliteitswinst.
Binnen de betrokken gemeenten bleek bij de opstelling van de regionale nota nogal verschillend te worden gedacht, met name over de component wonen. Vanuit de randvoorwaarde van unanimiteit is in de nota daarom bewust ruimte gelaten voor nadere detaillering op gemeentelijk niveau.

2.1
Op basis van bedoelde regelgeving kunnen de betreffende aanvragen worden afgehandeld.

Het nieuwe beleid moet nog in de bestemmingsplannen Buitengebied worden verwerkt. Artikel 19 WRO biedt de mogelijkheid vooruitlopend daarop voor de betreffende aanvragen vrijstelling te verlenen van het geldende bestemmingsplan.
Communicatie:
In het kader van de procedures ex. artikel 19, lid 1 en 2 WRO

Behandeld door: 

Naam: Theo ten Brinke

email-adres: t.tenbrinke@oude-ijsselstreek.nl

Telefoonnummer: 0315 - 292421

Burgemeester en wethouders,

G.H. Tamminga



J.P.M. Alberse

secretaris



burgemeester

Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie Ruimte en Groen d.d. 19 mei 2008:
Het is een bespreekstuk. 

Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de vergadering van de gemeenteraad d.d. 29 mei 2008:
De griffier



de voorzitter

J. van Urk



J.P.M. Alberse

Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1. 
Aanvullende criteria VAB-beleid
2.
Overzicht VAB-beleid

Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1. 
Aanvullende criteria VAB-beleid

2.
Overzicht VAB-beleid







