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Onderwerp

: Stedenband met Boukombé
	Voorgestelde beslissing:

	  1.  Kennisnemen van de voortgangsresultaten van de gemeentelijke samenwerking met onze partnergemeente 
  Boukombé in Benin in het kader van het LOGO-programma 2006-2008.

  2.  Intentie uitspreken tot voortzetting van de samenwerking binnen de LOGO-kaders in 2009 en 2010.



Inleiding
De gemeente heeft in het kader van het LOGO-South programma een 3-jarenprogramma met de gemeente Boukombé in Noord-Benin. LOGO staat voor  Good Local Government Programma 2006-2008 en wordt financieel en inhoudelijk ondersteund door VNG-international.
Het algemene doel van LOGO Boukombé is het versterken van de capaciteiten van de lokale overheid met het doel om meer financiële middelen te mobiliseren en een betere dienstverlening voor de burgers te realiseren. Het projectdoel van LOGO Boukombé valt uiteen in drie delen:

· Het ontwikkelen van een efficiënt en functioneel  communicatiesysteem op gemeentelijk niveau.

· Het verbeteren van het systeem en werking van de « burgerlijke stand »  op het gemeentehuis.
· Het verbeteren van het systeem van lokale belastingheffing.
Doelstelling van de stedenband  in onze gemeente is gericht op een actieve participatie van bestuurders, gemeentelijke organisaties  en burgers.
Samenvatting
De gemeente heeft al geruime periode een stedenband met Boukombé in Benin. Het huidige programma loopt van 2006-2008 met als algemeen doel het versterken van goed lokaal bestuur als voorwaarde voor armoede bestrijding. 2008 is het laatste jaar van de overeenkomst en zal een standpunt ingenomen moeten worden over mogelijke verlenging van het programma voor 2 extra jaren. 

Meetbaar effect 
De  kwaliteit van de gemeentelijke dienstverlening in Boukombé is verbeterd. Door verbetering van het belastingsysteem is er bijvoorbeeld bij de opbrengst van marktgelden een verhoging te zien van 60% ten opzichte van 2006.

De stedenband draagt samen met de activiteiten van de “Stichting Vrienden van Boukombé” bij aan bewustwording  met betrekking tot  duurzame ontwikkeling onder inwoners en bij organisaties in onze  gemeente. 

Argumenten

1.1 Rapportage verplichting LOGO-South aan VNG.
Hoewel gewerkt wordt op basis van een goedgekeurd driejarenplan, dient jaarlijks achteraf  verantwoording te worden afgelegd  aan de VNG. Ook moet vooraf een jaarbegroting worden goedgekeurd.
Verantwoording 2007 is eind februari, inclusief benodigde accountantsverklaring, bij VNG ingediend. Uit het inhoudelijk verslag blijkt dat we goed op koers liggen en gestelde doelstellingen merendeels zijn gehaald. 
Het programma 2008 is volledig door Boukombé (Franstalig) opgesteld en met begroting aan de VNG voorgelegd. Het programma en de begroting passen binnen de doelstellingen van het driejarenplan. Als onderdeel van het programma staat  voor de 2e helft van 2008 een evaluatiebezoek  gepland naar Boukombé door een vertegenwoordiging uit de werkgroep. Bij verlenging van de samenwerking kan dit gecombineerd worden met de voorbereiding van een nieuw werkplan. 
1.2 De VNG organiseert een congres  van 18 t/m 21 augustus in Cotonou  waarvoor de 3  burgemeesters van Oude IJsselstreek, Bergambacht en Ridderkerk zijn uitgenodigd.
Het doel van het congres is de resultaten bespreken van het LOGO programma in Benin. Dit gebeurt  samen met de partnergemeenten, vertegenwoordigers van de VNG, haar zuster organisatie daar, leden van de Ambassade, ministeries/ministers en de pers. Als er een intentie is om na 2008 door te gaan met de stedenband is deelname aan de door de VNG aangekondigde  conferentie in augustus aan te bevelen.
2.1 De VNG komt eind mei met nadere voorstellen over verlenging van samenwerkingsverbanden.     
In maart heeft de VNG een evaluatiemissie aan de drie projecten in Benin gebracht, waaronder Boukombé. De aanleiding van de evaluatie was de verlenging van het LOGO-South programma met twee jaar. Deze extra jaren zullen gebruikt worden om het behalen en het verspreiden van resultaten meer nadruk te geven. Op 28 mei 2008 komt de VNG met de algemene conclusies van de evaluaties en ideeën over voortzetting van LOGO-South. Bij de verwachte positieve uitkomst kunnen gemeenten in de periode 1 juni tot 1 oktober een nieuw of aanvullend programma ontwikkelen voor 2009/2010. 

     2.2. De werkgroep Boukombé heeft aangegeven graag door te willen vanwege de goede resultaten van 
het LOGO programma in Boukombé.
De behaalde resultaten in Boukombé zijn goed, twee jaar extra ondersteuning zal het lokale bestuur verder versterken.  

De gemeente Oude IJsselstreek is een open gemeente, die bewust verder wil kijken dan de eigen grens. Onder andere door haar Benin-activiteiten geeft de gemeente aan dat het een solidaire gemeente is, met oog voor de zwakkeren binnen en buiten onze grens. We nemen de verantwoordelijkheid wat betreft het invullen van de lokale bijdrage aan de Millenniumdoelen van de Verenigde Naties.  De Oude IJsselstreek en haar burgers leveren een meetbare bijdrage aan de ontwikkeling van een collega gemeente in de derde wereld. De verlenging van het LOGO programma is een kans om ook de komende jaren hieraan invulling te geven.
De Oude IJsselstreek is in de internationale samenwerking een gewaardeerde partner van VNG-internationaal vanwege haar bewezen bijdrage aan de GSO- en LOGO-programma’s in de afgelopen jaren.

1. wordt 
Kanttekening:
Onzekere factoren voor een definitieve stelling name over verlenging zijn op dit moment:
a. De  VNG criteria voor verlenging van de samenwerking met Boukombé  worden eerst 28 mei 2008  aan
     de deelnemende gemeenten kenbaar gemaakt.

     Een eerste principe discussie kan wel worden opgestart.
b. Eind april vinden er in Benin/Boukombé nieuwe burgemeester verkiezingen plaats.  Eventuele wisseling


  van de wacht kan mede bepalend worden in de discussie over  een vervolgprogramma.
Kosten, baten, dekking en begrotingwijziging
In het huidige project wordt gewerkt met een 3 jarige projectbegroting,  waarbij als uitgangspunt geldt dat de gemeente maximaal rond de € 4.000,--/ €4.500,--  op jaarbasis voor investeringskosten bijdraagt.
Bij voortzetting kan dit uitgangspunt bij de uitwerking van de vervolg programma’s als richtlijn worden meegenomen.
De ambtelijke inzet komt voor rekening van de gemeente.

In 2006 en 2007 bedroegen deze kosten gemiddeld € 11.500,-- per jaar.
Uitvoering

Planning: 

Voorbereiding programma 2009/2010, na eerst principe uitspraak door uw raad, periode 1 juni-1 oktober 2008.
Het programma zal na uitwerking door  ons college ter kennis aan de raad worden gebracht.
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secretaris



burgemeester

Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie Bestuur en Middelen d.d. 21 mei 2008:
De fracties van PvdA, Lokaal Belang GVS, VVD en CDA adviseren positief ten aanzien van het voorstel. 
Het is een hamerstuk indien de VNG-evaluatie positief uitvalt. Anders wordt het stuk van de agenda afgevoerd en opnieuw besproken in de commissie. De VNG-evaluatie zal aan de raad ter kennisneming worden gebracht (n.a.v. VNG-bijeenkomst op 28 mei a.s.)

Later in de commissie/raad algemeen beleid voor ontwikkelingssamenwerking agenderen. 

Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de vergadering van de gemeenteraad d.d. 29 mei 2008:
De griffier



de voorzitter

J. van Urk.          


J.P.M. Alberse

Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1. Geen 
Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1.
Activiteitenverslag 2007, waarin tevens opgenomen planning 2008.

2.
Verslag missiebezoek 11-19 februari 2007 naar Boukombé

3.
Verslag missiebezoek 22-30 september 2007 aan Oude IJsselstreek

4.
Verslag bijeenkomst 22 februari 2008 Logo-gemeenten Benin met VNG.







