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Onderwerp

: Prioriteiten Politieveiligheidsbeleid
	Voorgestelde beslissing:

	1. De volgende onderwerpen aanmerken als prioriteit voor het politieveiligheidsbeleid 2009:

· huiselijk geweld;

· drugsoverlast;

· overlast van en/of door jeugd;

· veiligheid op bedrijventerreinen.



Inleiding
Jaarlijks verstrekt de Politie Noord- en Oost Gelderland in februari de criminaliteitscijfers over het voorgaande jaar aan de gemeenten in de gelijknamige regio. Op basis van deze cijfers kunnen de gemeenteraden eigen prioriteiten vaststellen voor het politieveiligheidsbeleid.

Tezamen met landelijke en regionale prioriteiten vormen deze gemeentelijke prioriteiten(als totaal) het uitgangspunt voor het beleid van de politie in het volgende jaar. Dit beleid wordt vastgesteld door het Regionaal College van de politieregio Noord- en Oost-Gelderland.

Toelichting
Met dit besluit worden huiselijk geweld, drugsoverlast, overlast van en/of door jeugd en veiligheid op bedrijventerreinen aangemerkt als prioriteiten voor het politieveiligheidsbeleid 2009.
Meetbaar effect

De prioriteiten van de politie in de politieregio Noord- en Oost-Gelderland zijn mede gebaseerd op de prioriteiten zoals die zijn vastgesteld door de gemeenteraad van de gemeente Oude IJsselstreek. Hierdoor heeft het politieteam Oude IJsselstreek in 2009 capaciteit om activiteiten te ontplooien die gericht zijn op de aanpak van de veiligheidsproblemen die aanwezig zijn in de gemeente Oude IJsselstreek en waarbij de inzet van de politie noodzakelijk is.
Argumenten

Trends, Vergelijking met ander gemeenten en lopend veiligheidsprojecten
Huiselijk geweld, drugsoverlast, overlast van en/of door jeugd en veiligheid op bedrijventerreinen worden voorgesteld om aan te merken als prioriteiten omdat ten aanzien van deze onderwerpen in de criminaliteitscijfers een opgaande trend is waar te nemen in vergelijking met voorgaande jaren, of dat deze in de criminaliteitscijfers 2007 opvallen in vergelijking met andere gemeenten in de regio, of dat er op het gebied daarvan projecten lopen waarbij de inzet van de politie noodzakelijk is.
Huiselijk Geweld

Dit onderwerp is voor 2007-2008 eveneens als prioriteit aangewezen. In de Achterhoek loopt momenteel het project Huiselijk Geweld Achterhoek. Alle Achterhoekse gemeenten participeren in dit project. Voor de effectieve aanpak van huiselijk geweld is en blijft het optreden van de politie cruciaal. Om die reden is het raadzaam huiselijk geweld als prioriteit voor 2008-2009 te handhaven.
Drugsoverlast

Dit onderwerp is voor 2007-2008 eveneens als prioriteit aangewezen. Voor zowel soft- als harddrugs valt er een opgaande trend waar te nemen in de politiecijfers 2007. Tevens valt de gemeente Oude IJsselstreek op in vergelijking met andere gemeenten in de regio. Om die redenen is het raadzaam drugsoverlast als prioriteit voor 2008-2009 te handhaven.
Overlast van en/of door jeugd

Dit onderwerp is voor 2007-2008 eveneens als prioriteit aangewezen. De ontwikkeling van overlast van en door jeugd is stabiel. Desalniettemin is de omvang van deze overlast nog steeds aanzienlijk. Om die reden is het raadzaam overlast van en door jeugd als prioriteit voor 2008-2009 te handhaven.

Verder is het de ervaring van de politie dat overlast van en/of door jeugd vaak samenhangt met andere problemen. Hierbij moet dan met name gedacht worden aan het alcoholgebruik onder jeugdigen en vernielingen. Voor wat betreft vernielingen is in de politiecijfers 2007-2008 duidelijk een opgaande trend waar te nemen. Ook landelijk komt er meer aandacht voor vernielingen, met name tijdens de jaarwisselingen.

Met het aanwijzen van overlast van/of door jeugd wordt daarom tevens van de politie verwacht dat zij een bijdrage leveren aan het project alcoholmatiging en dat er ook specifiek aandacht besteedt wordt aan vernielingen door jeugd.
Veiligheid op bedrijventerreinen

Dit onderwerp is voor 2007-2008 eveneens als prioriteit aangewezen. Om de veiligheid op de bedrijventerreinen te vergroten loopt momenteel het project Keurmerk Veilig Ondernemen Bedrijventerreinen. In het kader van dit project is door de industrieverenigingen VIV en IBOIJ een particulier beveiligingsbedrijf ingeschakeld voor de collectieve beveiliging van bedrijventerrein De Rieze in Ulft en de bedrijventerreinen Varsseveld. Desalniettemin blijft de politie een cruciale partner binnen dit project. Om die reden is het raadzaam veiligheid op bedrijventerreinen als prioriteit voor 2008-2009 te handhaven.
Woninginbraak, Alcoholmatiging voor de Jeugd en Verkeersveilige School-Thuisroutes

Het huidige voorstel impliceert dat ten opzichte van 2007-2008 woninginbraak, alcoholmatiging voor de jeugd en verkeersveilige school-thuisroutes niet opnieuw voorgesteld worden om aan te merken als prioriteiten voor het politieveiligheidsbeleid 2009.
Het niveau van woninginbraken is stabiel. Gezien de ernst van dit delict wordt dit in repressieve zin (opsporing) altijd al door de politie opgepakt. Preventie van woninginbraken (Politiekeurmerk Veilig Wonen) is als taak door de politie afgestoten. Dit is een taak die nu door de gemeente opgepakt moet worden. Aangezien er verder geen bijzondere bijdrage van de politie verwacht wordt is er geen reden meer om woninginbraak als prioriteit aan te merken.
Het niveau van overlast van en/of door dronkenschap is min of meer stabiel. Vanuit veiligheidsperspectief is alcoholmatiging voor de jeugd met name relevant vanwege de overlast die tot gevolg heeft van jongeren die (overmatig) drank gebruiken. Aangezien overlast van en/of door jeugd reeds is aangemerkt als prioriteit is de toegevoegde waarde van de afzonderlijke prioriteit alcoholmatiging voor de jeugd niet of nauwelijks toegevoegde waarde. Desalniettemin is het project alcoholmatiging een belangrijk project en wordt in het kader van de prioriteit ‘overlast van en door jeugd’ van de politie verwacht dat zij desgewenst een bijdrage leveren aan het project alcoholmatiging.
De reikwijdte van het onderwerp verkeersveilige school-thuisroutes is te groot om dit effectief aan te kunnen merken als prioriteit. Het betreft hier namelijk in principe niet alleen de verkeersveiligheid in de directe omgeving van scholen, maar ook de verkeersveiligheid op de talloze routes van en naar de scholen. Om die reden wordt voorgesteld dit onderwerp niet als zodanig opnieuw aan te merken als prioriteit. Deze prioriteit staat overigens los van de veilige schoolzones. Hiervoor leidt politie verkeersbrigadiers op en dat maakt deel uit van het reguliere werk van de politie.
Kanttekeningen
a. Invloed gemeenteraad Oude IJsselstreek
De prioriteiten die door de gemeenteraad worden vastgesteld vormen tezamen met de prioriteiten die door de overige gemeenteraden in de regio Noord- en Oost-Gelderland vastgesteld worden, de prioriteiten van het Openbaar Ministerie en de landelijk prioriteiten van het Ministerie van Binnenlandse zaken het uitgangspunt voor het beleid van de Politie Noord- en Oost-Gelderland. In het ontwikkelingsproces van dit beleid wegen de landelijke prioriteiten (relatief gezien) zwaarder dan de prioriteiten van de afzonderlijke gemeenten.
Alhoewel in de formele beleidscyclus de invloed van de gemeente Oude IJsselstreek misschien gering is, is het in de praktijk altijd mogelijk gebleken om, in overleg tussen de burgemeester en de teamchef, lokaal maatwerk te leveren. Daarom is en blijft het belangrijk dat de raad prioriteiten voor het politieveiligheidsbeleid vaststelt!
Kosten, baten, dekking en begrotingwijziging
Dit voorstel heeft geen financiële consequenties voor de gemeente Oude IJsselstreek. De politie wordt gefinancierd door het Ministerie van Binnenlandse Zaken. 
Uitvoering

Planning: 
Mei 2008:
Presentatie teamplan politie 2008 aan de commissie bestuur & middelen.

Behandeling van de notitie politieveiligheidsbeleid 2008-2009 in de commissie bestuur & middelen en de gemeenteraad.

September 2008:
Vaststelling van het jaarprogramma integrale veiligheid 2009.

Oktober 2008:


Presentatie teamplan politie 2009 aan de gemeenteraad.


Communicatie:
Over de notitie ‘Prioriteiten Politieveiligheidsbeleid 2008-2009’ heeft overleg plaatsgevonden met de Teamchef van het politieteam Oude IJsselstreek, dhr. M.G.M Tijdink.

De uitkomst van de behandeling in de commissie wordt gecommuniceerd met de politieregio.

Evaluatie/verantwoording:
In februari 2009 wordt op basis van de criminaliteitscijfers 2008 geanalyseerd of gemeentelijke prioriteiten voor het politieveiligheidsbeleid 2010 bijstelling behoeven.

Behandeld door: A. Vaartjes
Naam: A. Vaartjes
email-adres: a.vaartjes@oude-ijsselstreek.nl
Telefoonnummer: 0315 – 292 261
Burgemeester en wethouders,

G.H. Tamminga



J.P.M. Alberse

secretaris



burgemeester

Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de commissie Bestuur en Middelen d.d. 21 mei 2008:
De fracties van PvdA, Lokaal Belang GVS, VVD en CDA adviseren positief ten aanzien van het voorstel. 

Het is een hamerstuk. 

Opmerking van de griffier naar aanleiding van de behandeling van het voorstel in de vergadering van de gemeenteraad d.d. 29 mei 2008:
De griffier



de voorzitter

J. van Urk



J.P.M. Alberse

Meegezonden stukken behorende bij het voorstel:

1. 
Prioriteiten Politieveiligheidsbeleid 2008-2009
Ter inzage gelegde stukken behorend bij het voorstel:

1. 
Prioriteiten Politieveiligheidsbeleid 2008-2009
