Bijlage I bij raads-agendapunt nr.   d.d. 

ZIENSWIJZEN ONTWERP-BESTEMMINGSPLAN WESTENDORP LOCATIE KERKHOF

1. Zienswijze van het bestuur van Westendorps Belang, Halseweg 3, 7054 BS Westendorp:

Parkeeroverlast:

Het bestuur van Westendorps Belang vreest op 2 manieren parkeeroverlast. Men vindt ten eerste dat er in het plangebied onvoldoende parkeerruimte overblijft voor visite van de bewoners. Daarnaast  wijst men op de parkeeroverlast van de bezoekers van het Pannekoekenhuis, Men geeft aan dat  dit regelmatig gevaarlijke situaties oplevert, zoals parkeren aan beide zijden van de Veldkamperstraat, parkeren op de stoep, onvoldoende doorgangsruimte voor het verkeer etc. Westendorps Belang verwacht een toename van de overlast en de onveiligheid als de bezoekers van het Pannekoekenhuis geen gebruik meer kunnen maken van het terrein van de houthandel voor het parkeren. Als enige adequate oplossing hiervoor noemt men de aankoop van een stukje grond van het plan voor de aanleg van een parkeerstrook  met daarnaast een stoep.
Groen in de wijk:

Westendorps Belang merkt  verder op de planopzet krap te vinden en groen in de wijk te missen.

Wandelpad:

Tot slot meldt de belangenvereniging dat de vrees is geuit dat de aan de westzijde van het plangebied geprojecteerde verbindingspad, dat aansluit op het terrein van de Wingerd, een ideale hangplek zou kunnen worden. 
Reactie:

Parkeeroverlast:

1. Bij het vaststellen van het benodigde aantal parkeerplaatsen is uitgegaan van de kentallen van het CROW. Daarmee is in toereikende mate voorzien in de parkeerbehoefte binnen dit plangebied.
2. In de afgelopen periode heeft nader overleg plaatsgevonden tussen Westendorps Belang, Ontwikkelaar Heijnen en de eigenaar van het Pannekoekenhuis. Dit heeft geleid tot aankoop door laatstgenoemde van de aan het Pannekoekenhuis grenzende “kavel” voor gebruik als parkeerterrein voor zijn zaak. Daarnaast kan de rabatstrook in aansluiting op de rijbaan aan de zijde van de houthandel worden ingericht voor langs-parkeren met inbegrip van een uitstapstrook. Hierbij is uiteraard rekening te houden met de toekomstige uitritten.  
Wij menen dat hiermee op passende wijze aan de parkeerbehoefte van het Pannekoekenhuis wordt tegemoet gekomen.
· Op basis hiervan adviseren wij u het bestemmingsplan in gewijzigde vorm vast te stellen zoals hiervoor omschreven en weergegeven.(In samenhang hiermee stellen wij u in Bijlage II overigens ambtshalve voor, om  de situering en gerichtheid van de woningen tussen de Veldkamperstraat en de nieuwe, parallel daaraan geprojecteerde ontsluitingsweg aan te passen). 
Groen in de wijk:
De relatief beperkte schaal van deze inbreidingslocatie, het soort bebouwing en de daaraan gerelateerde verkavelingsopzet bieden onvoldoende ruimte voor een specifieke groenvoorziening van betekenis. Gelet op het karakter van de omgeving is dat ruimtelijk gezien weinig bezwaarlijk. Overigens heeft Westendorps Belang tijdens voornoemd overleg aangegeven in deze met name te hebben gedoeld op de wens om de Veldkamperstraat  een wat groener aanzien te geven.
· Wij adviseren u  op dit onderdeel “groen “ geen wijziging in het plan te brengen.

Wandelpad:

In het ontwerp-plan zijn verbindingspaden opgenomen in noordelijke richting naar de Doetinchemseweg en in zuidelijke richting naar het achterliggende binnen-gebied. Het plan sluit daarmee aan op een van de specifieke kenmerken van Westendorp, de relatief intensieve padenstructuur. Het bedoelde pad in zuidelijke richting,  voorziet mede in een verbinding naar de speelplaats nabij “de Wingerd “. De gedachte dat deze verbinding een ideale hangplek zou kunnen vormen achten wij niet van zodanig gewicht dat op basis daarvan zou moeten worden afgezien van opname daarvan in dit bestemmingsplan.
· Wij adviseren u dit geprojecteerde voetpad in het plan te handhaven.
2. Zienswijze van de heer M.J. Rikkers, Veldkamperstraat 10, 7054 AX Westendorp:
Verkeersveiligheid:

De heer Rikkers vreest het ontstaan van een gevaarlijke verkeerssituatie in de Veldkamperstraat door het wegvallen van de mogelijkheid voor bezoekers van het Pannekoekenhuis  om te parkeren op het terrein van de houthandel en door de verkeerstoename door de toekomstige bewoners. 

Verbindingssteegje:

Verder vreest de heer Rikkers dat het aan de westzijde van het plangebied geprojecteerde verbindingspad door hangjeugd zal worden gebruikt als toevoer- /vluchtweg naar het speeltuintje. Hij wil daarom dat dat pad wordt geschrapt.

Reactie: Voor wat betreft de parkeeroverlast en het verbindingspad verwijzen wij u kortheidshalve  naar onze reactie onder 1 op de zienswijze van Westendorps Belang over deze onderwerpen.
De verkeersbewegingen van de toekomstige bewoners van de geplande 22 woningen zijn niet van zodanige omvang dat  mede gelet op  het wegvallen van het verkeer van en naar de houthandel,  voor het ontstaan van een  gevaarlijke verkeerssituatie moet worden gevreesd.
· Wij adviseren u:

·  voor wat betreft de parkeersituatie het plan in gewijzigde vorm vast te stellen zoals hiervoor onder 1 al aangegeven naar aanleiding van de zienswijze van Westendorps Belang;
· het geprojecteerde voetpad naar de speelplaats nabij “de Wingerd “ te handhaven;
· voor wat betreft de verkeerssituatie geen wijziging in het plan aan te brengen.

3. Zienswijze van de heer J. Vinke, Veldkamperstraat 21, 7054 AX Westendorp:

De heer Vinke geeft aan dat het terrein van de houthandel en de stoep aan de overkant standaard worden gebruikt als parkeerplaats door de bezoekers van het Pannekoekenhuis. Het vervallen van de parkeermogelijkheden op het terrein van de houthandel zal resulteren in een verdere vergroting van de huidige chaos. De heer Vinke vindt dat het plan zal moeten voorzien in een oplossing en oppert plaatsing van houten paaltjes langs de stoeprand en invoering van een algeheel parkeerverbod of een parkeerverbod langs een zijde.
Reactie: voor wat betreft de parkeeroverlast verwijzen wij naar onze reactie onder 1 op de zienswijze van Westendorps Belang.
· Wij adviseren u voor wat betreft de parkeersituatie het plan in gewijzigde vorm vast te stellen zoals hiervoor onder 1 aangegeven naar aanleiding van de zienswijze van Westendorps Belang.

4. Zienswijze van ’t Pannekoekhuis Westendorp, Doetinchemseweg 175, 7054 BG Westendorp:

De exploitanten van ’t Pannekoekhuis voorzien enorme parkeerproblemen voor hun gasten als gevolg van de geprojecteerde nieuwbouw op de locatie Kerkhof. 

Reactie:

Wij verwijzen in deze kortheidshalve naar onze reactie zoals hierover onder 1 aangegeven naar aanleiding van de zienswijze van Westendorps Belang aangaande parkeeroverlast .

· Wij adviseren u voor wat betreft de parkeersituatie  het plan in gewijzigde vorm vast te stellen zoals hiervoor onder 1 aangegeven naar aanleiding van de zienswijze van Westendorps Belang. 
