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Agenda nr. 12
Onderwerp

:   vaststellen Verordening Voorzieningen Huisvesting Onderwijs 2009
	Voorgestelde beslissing:

	1. De Verordening Voorzieningen Huisvesting Onderwijs gemeente Oude IJsselstreek 2006 met terugwerkende kracht tot 1 januari 2009 in te trekken met gelijktijdige vaststelling van de Verordening Voorzieningen Huisvesting Onderwijs gemeente Oude IJsselstreek 2009.


Inleiding
Vanaf 1997 ligt de zorgplicht voor de onderwijshuisvesting van het PO, (V)SO en VO (Primair Onderwijs, [Voortgezet] Speciaal Onderwijs en Voortgezet Onderwijs) bij de gemeenten. De kaders voor de onderwijshuisvesting zijn vastgelegd in wet- en regelgeving (WPO, WEC, WVO en uitvoeringsbesluiten) en op gemeentelijk niveau vertaald in de Verordening Voorzieningen Huisvesting Onderwijs.
In deze Verordening is de gemeentelijke zorgplicht op het terrein van de onderwijshuisvesting nader uitgewerkt. 
De huidige Verordening is door uw raad vastgesteld op 26 oktober 2006 en dient op onderdelen te worden geactualiseerd aan onderwijskundige en/of maatschappelijke ontwikkelingen.

De belangrijkste wijzigingen/aanvullingen van de Verordening 2006 hebben betrekking op de volgende onderdelen:

-Vereenvoudiging ruimtebehoefte Primair Onderwijs: van een genormeerde systematiek per groep, geldt vanaf 2009 een systematiek gekoppeld aan het feitelijk aantal leerlingen.
Het uitgangspunt van de vereenvoudiging op macro-niveau is ruimtelijke neutraliteit. 
De consequenties van de nieuwe ruimtebehoeftesystematiek worden nader uitgewerkt in het IHP (Integraal Huisvestings Plan); dit plan zal voor het eind van 2009 worden aangeboden. 
-Ruimtebehoefte gewichtenregeling: omdat de achterliggende achterstandsproblematiek toch een meer structureel karakter heeft dan tot nu toe is aangenomen, kunnen de aanvullende ruimteconsequenties ook een permanente ruimtebehoefte opleveren, dit in tegenstelling tot de huidige regelgeving, waarin de gewichtenregeling alleen maar een tijdelijke ruimtebehoefte oplevert.
-Onderwijsleerpakket en meubilair: deze onderdelen eerste inrichting zijn samengevoegd tot 1 pakket.

-Opnemen (voortgezet) speciaal onderwijs in de Verordening: in principe per schooljaar 2009-2010 wordt een nevenvestiging van de Dr. Bosschool te Arnhem gevestigd in de huidige dependance van de Plakkenbergschool te Silvolde. Door het ontbreken van een aanbod aan (V)SO in deze gemeente tot 1 augustus 2009, is het noodzakelijk dat de uitwerking van de zorgplicht onderwijshuisvesting voor de doelgroep (V)SO in de Verordening wordt opgenomen. 
-Speellokaal regulier basisonderwijs: in het nieuwe ruimtebehoeftemodel is voor het reguliere basisonderwijs niets meer vastgelegd over speellokalen: het is aan de onderwijsorganisatie zelf om hierin (binnen de totaal beschikbare oppervlakte) keuzes te maken. 
-Vaststellen bvo: de bruto vloer oppervlakte van schoolgebouwen wordt niet meer vastgesteld op basis van de Meetinstructie PO of VO, maar op basis van NEN 2580.
-Gymnastiek: om de Verordening geheel dualisme-proof te maken, dienen de bevoegdheden tussen raad en college rondom het gymnastiekonderwijs te worden herverdeeld. Hiervoor hebben wij de Beleidsregel bekostiging gymnastiekruimte voor basisonderwijs en (voortgezet) speciaal onderwijs gemeente Oude IJsselstreek 2009 vastgesteld. Inhoudelijk heeft dit echter geen consequenties voor het onderwijsveld.

-Onderwijskundige vernieuwing basisonderwijs: de mogelijkheid voor het realiseren van onderwijskundige vernieuwing in het basisonderwijs blijft gehandhaafd, dit uiteraard binnen de criteria van de Verordening.
-Indexering normbedragen: de normbedragen vanuit Bijlage IV zijn geïndexeerd naar 2009.

Gebruikelijk is het om (nieuwe/geactualiseerde) Verordeningen toekomstgericht vast te stellen, in principe per 1 januari van enig kalenderjaar. 

Per 1 augustus 2009 wordt echter de nevenvestiging van de Dr. Bosschool gerealiseerd in deze gemeente, zonder dat de doelgroep (V)SO is opgenomen in de laatst vastgestelde Verordening van 2006.

Om de huisvesting van de Dr. Bosschool per 1 augustus 2009 ook in te bedden in de Verordening, is het redelijk de Verordening van 2006 met terugwerkende kracht tot 1 januari 2009 in te trekken onder gelijktijdige vaststelling van de Verordening 2009. Hierdoor wordt de vestiging per 1 augustus 2009 van de Dr. Bosschool te Silvolde, ook vanuit de Verordening afgedekt. 

Voorafgaand aan de vaststelling/wijziging/aanpassing etc. van de Verordening dient OOGO (Op Overeenstemming Gericht Overleg met het lokale onderwijsveld) te worden gevoerd. In het OOGO van 20 april 2009 hebben de schoolbesturen unaniem ingestemd met de geactualiseerde Verordening 2009, inclusief bijlagen en de Beleidsregel gymnastiekonderwijs. 

Samenvatting
Door de actualisatie van de Verordening 2006 wordt de onderliggende regelgeving voor het IHP geactualiseerd en mogelijkheden geboden voor lokaal maatwerk in de onderwijshuisvesting.
Meetbaar effect

Gebaseerd op de geactualiseerde Verordening zullen de jaarlijkse aanvragen worden getoetst en zal het IHP worden opgesteld.

Argumenten

1.1 Door de actualisatie van de Verordening 2009 is de gemeentelijke zorgplicht voor de onderwijshuisvesting afgestemd met de laatste onderwijskundige en maatschappelijke ontwikkelingen.

De jaarlijkse aanvragen en het IHP zullen worden getoetst aan de geactualiseerde Verordening.

1.2 De opstart van de nevenvestiging van de Dr. Bosschool te Silvolde per 1 augustus 2009 kan door de terugwerkende kracht van de actualisatie tot 1 januari 2009, zonder problemen worden gerealiseerd.

1.3 De bevoegdheden op het terrein van het gymnastiekonderwijs dienen in het kader van het dualisme opnieuw te worden verdeeld tussen raad en college. 

Door de vaststelling van de Beleidsregel gymnastiekonderwijs is de Verordening nu weer 

volledig dualisme-proof.

1.4 De schoolbesturen hebben ingestemd met de Verordening (incl. bijlagen) en Beleidsregel. 
Na de instemming door de schoolbesturen, kan de gemeenteraad de Verordening definitief vaststellen.

1.5 Voorafgaand aan/gelijktijdig met de vaststelling van de Verordening 2009 dient de Verordening 2006 te worden ingetrokken. 

Kosten, baten, dekking en begrotingwijziging
Voor de voorzieningen in de onderwijshuisvesting die de besturen bij de gemeente kunnen aanvragen, wordt structureel een bedrag in de begroting opgenomen. Als aanvulling hierop wordt binnenkort het Integraal Huisvestings Plan PO aangeboden, waarin behoefte en capaciteit, gekoppeld aan onderwijskundige en maatschappelijke ontwikkelingen, integraal voor de middellange termijn, worden afgestemd, inclusief de financiële vertaling.

Communicatie
Na het besluit van de gemeenteraad zal het onderwijsveld worden geïnformeerd.
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