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Agenda nr. 13
Onderwerp: voorbereidingskrediet 3e speelveld Varsselder-Veldhunten
	Voorgestelde beslissing:

	1. een voorbereidingskrediet ad € 100.000,-- beschikbaar stellen voor onderzoeks- en voorbereidings​kosten t.b.v. opstelling plan 3e speelveld sportcomplex “De Buitenham”.


Inleiding
In directe samenwerking met direct betrokken verenigingen en de plaatselijke belangenvereniging is een project gestart om te kijken op welke wijze aan de kern Varsselder-Veldhunten een kwaliteitsimpuls kan worden gegeven. 

Eén van de onderwerpen, die een bijdrage leveren aan behoud en verbetering van leefklimaat, is de beschikking over mogelijkheden voor woningbouw. Daarom is een stedenbouwkundige visie opgesteld om de onderlinge samenhang van diverse ontwikkelingen in beeld te brengen. Voor woningbouw is daarbij gekeken naar potentiële locaties voor toekomstige ontwikkelingsmogelijkheden. Naast enkele individuele locaties komt het derde speelveld op sportcomplex “De Buitenham” voor woningbouw in aanmerking.
Om woningbouw mogelijk te maken is het nodig dat een bestemmingsplan wordt opgesteld, waarvoor een voorbereidingskrediet nodig is. 
Samenvatting
Om te komen tot woningbouw op het derde speelveld van sportcomplex “De Buitenham” moet een bestem​mingsplan worden opgesteld, waarvoor verschillende onderzoeken moeten worden verricht. Voorgesteld wordt hiervoor een voorbereidingskrediet beschikbaar te stellen. 
Meetbaar effect

Voor de kosten voor het opstellen van een bestemmingsplan wordt dekking gevonden. 
Argumenten

De kosten voor het opstellen van een bestemmingsplan zullen te zijner tijd uit de exploitatie van het plan worden gedekt.
Vooruitlopend op de exploitatie van het plan worden al kosten gemaakt, zodat een voorbereidingskrediet noodzakelijk is.
Kanttekeningen
a. Daadwerkelijke realisering van woningbouw op derde speelveld is nog niet zeker.

Indien complexen worden gestart is het altijd onzeker of deze tot exploitatie komen. Er zijn met andere woorden altijd risico’s aan verbonden. Deze worden normaal gedekt uit de (gebufferde reserve grondex​ploitatie) algemene reserve.
Kosten, baten, dekking en begrotingwijziging
Het voorbereidingskrediet is nodig voor het doen van noodzakelijke uitgaven voor het opstellen van een bestemmingsplan en het uitvoeren van de daarvoor noodzakelijke onderzoeken. Het krediet zal t.z.t. worden gedekt uit de exploitatie van het plan.
Uitvoering

Planning: 

Naar alle waarschijnlijkheid zal het jaar 2009 en een deel van 2010 gebruikt worden voor het uitvoeren van diverse onderzoeken en het opstellen van een voorontwerp-bestemmingsplan. Na een inspraakronde met de bevolking moet een bestemmingsplanwijziging worden doorgevoerd, waarvoor de geëigende procedure zal worden doorlopen. Een heel voorzichtige raming is dat eind 2011 gebouwd kan worden op deze locatie.
burgemeester en wethouders,
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