Raadsbehandeling rapportage rekenkamer(commissie)

Na aanbieden van een eindrapportage van de rekenkamercommissie is de procedure als volgt (volgens raadsbesluit 11 juni 2009, opgenomen in Reglement van Orde gemeenteraad):

a. De rekenkamer(commissie) adresseert haar rapportage en aanbevelingen aan de gemeenteraad.

b. De voorzitter van de rekenkamer(commissie) presenteert de rapportage en aanbevelingen op een werkbijeenkomst. Daar is gelegenheid voor informatieve vragen aan en toelichting door de rekenkamer(commissie) en haar onderzoekers.

c. Het presidium agendeert de rapportage en aanbevelingen vervolgens rechtstreeks in de eerst mogelijke openbare raadsvergadering.

d. De gemeenteraad debatteert in een openbare raadsvergadering over de rapportage en aanbevelingen. Dit debat is met de voltallige rekenkamer(commissie), die hierbij als zodanig) aan het debat meedoet. Het debat wordt geleid door de burgemeester, tenzij het onderzoek zijn portefeuille betreft: dan is de leiding in handen van de plaatsvervangende raadsvoorzitter. De portefeuillehouder van het college kan op zijn verzoek deelnemen aan het debat.

e. De raadsvoorzitter rondt het debat af met duidelijke conclusies. De raad kan deze desgewenst in een motie vastleggen.

f. De raadsgriffier zet de conclusies van het debat om in een ontwerp raadsbesluit.

g. De raadsvoorzitter die het raadsdebat leidde, toetst het ontwerp raadsbesluit.

h. Het raadspresidium legt het concept raadsbesluit voor aan B&W voor een reactie op de gevolgen van het ontwerp raadsbesluit met betrekking tot de uitvoering ervan door het gemeentebestuur resp. en de ambtelijke organisatie.
i. Het raadspresidium overweegt de reactie van B&W, past eventueel het ontwerp raadsbesluit aan, en agendeert het ter behandeling/vaststelling in de gemeenteraad.
