Raadsvoorstel

	Datum raadsvergadering
	:
	21 januari 2010  
	
	


Onderwerp

: grondexploitatie Biezenakker deel Bomenbuurt
	Voorgestelde beslissing:

	1. In te stemmen met bijgaande grondexploitatie Biezenakker, deelplan Bomenbuurt

2. Het openen van een complex Biezenakker, deelplan Bomenbuurt conform totaal overzicht grondexploitatie 

3. Beschikbaar te stellen van een krediet van € 3.328.198,-- conform bijgevoegde begrotingswijziging 




Inleiding
In Op Weg Naar 2020 is De Biezenakker opgenomen als woningbouw project. In het kader van de versnelling is besloten het plandeel Bomenbuurt in 2010 in uitvoering te brengen. Wonion heeft in overleg met de gemeente een selectie uitgevoerd van geïnteresseerde partijen, die de ontwikkeling ter hand kunnen nemen. Op basis van het winnende voorstel is het stedenbouwkundig plan uitgewerkt en is het woningbouwprogramma vastgesteld. De woningen die in opdracht van Wonion gebouwd gaan worden zullen zeer energiezuinig zijn, zelfs energieneutraal (zogenaamde energienul woningen). Daarmee voldoen deze woningen aan het concept van Woonpark Gelderland, meer dan dat. In totaal worden er 64 woningen gerealiseerd, waarvan 39 woningen voor de sociale huur. 
Samenvatting
Met het vaststellen van de grondexploitatie, het openen van een complex door de Raad en het verstrekken van het benodigde krediet kan gestart worden met het bouwrijp maken van de grond voor woningenbouw,  kan de openbare ruimte worden ingericht en kan de gronduitgifte starten. 
Meetbaar effect

Het ontwikkelen van een deel van de Biezenakker tot woongebied.
Argumenten

Door het openen van een complex en het beschikbaar stellen van een krediet kan gestart worden met de ontwikkeling van de Biezenakker, deelgebied Bomenbuurt tot woongebied.
Het investering en kosten overzicht van het deelplan ziet er als volgt uit:
Investeringen



€ 3.162.713,--


Kostenstijging



€     95.547,--


Te betalen rente



€      69.938,--

Totaal investeringen


€ 3.328.198,--

Opbrengsten



€ 3.218.963
Opbrengstenstijging


€    109.235,--


Totaal opbrengsten


€ 3.328.198,--

2.1 Met het openen van een complex liggen de financiële kaders voor het deelplan Bomenbuurt vast.

1. 3.1

3.1 Voor het doen van de noodzakelijke investeringen moet een krediet worden verstrekt. Er wordt een krediet voorgesteld van € 3.328.198,--
Kosten, baten, dekking en begrotingwijziging
Zie niet openbaar memo over kosten, baten, dekking

Uitvoering

Planning: 

Bomenbuurt is het project dat versneld is ontwikkeld. Voorgenomen start bouwrijp maken is in het eerste kwartaal van 2010. Start bouw van de woningen zal nog plaatsvinden voor de zomervakantie in 2010. Verwacht wordt dat de eerste woningen begin 2011 opgeleverd worden,
Personeel:

Voor het versnellingsproject is een ambtelijke projectgroep in het leven geroepen dat regelmatig bijeenkomt, acties uitzet en voortgang bewaakt. Bij dit overleg zijn ook vertegenwoordigers van Wonion en bouwbedrijf Klomps aanwezig.
Communicatie:
Momenteel ligt het projectbesluit voor Bomenbuurt ter visie. Op 16 december 2009 sluit de termijn. Daarover is via gebruikelijke kanalen gecommuniceerd. Ook is dit in de reguliere nieuwsbrief, verspreidingsgebied Vogelbuurt en Biezenakker, extra aan de betrokkenen kenbaar gemaakt. Het college wordt naar verwachting in januari gevraagd het projectbesluit te nemen.
Contact met belangenvereniging/wijkraad:

In de klankbordgroep en aan de hand van informatieavonden, nieuwsbrieven en een uitnodiging voor een persoonlijk gesprek (zogenaamde keukentafelgesprekken) is in 2010, na de vaststelling van het Masterplan Vogelbuurt/Biezenakker, informatie aan betrokkenen kenbaar gemaakt.
burgemeester en wethouders,

G.H. Tamminga



J.P.M. Alberse
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burgemeester







