Gemeenteraadsvergadering 27 april 2006:
HUISVESTING BRANDWEER, GEMEENTE-

HUIS EN GEMEENTEWERF

Voor ons ligt vanavond het voorstel met betrekking tot de herhuisvesting van de brandweer, de centrale huisvesting van de gemeentelijke werkplaats en het gemeentehuis. Een integraal plan met een bedrijfsmatige aanpak, hetgeen we alleen maar kunnen toejuichen; hiervoor onze complimenten.

In de Raadscommissie is een duidelijke presentatie gegeven en werden vragen gesteld, wat zeer verhelderend was. Wij gaan er van uit dat op een dergelijke manier over de gemaakte keuzes  ook naar de burger gecommuniceerd wordt.

Vanavond spreken we over het financiële kader welke door de Raad aan het College is meegegeven, en dan vooral het budgettaire neutrale karakter. Aan deze opdracht is voldaan, zodat we eigenlijk zouden kunnen zeggen “wij laten het hier bij”, maar we willen toch nog wel het één en ander opmerken.


Naar aanleiding van de financiële verkenning door de Grontmij met betrekking tot de oude en nieuwe huisvestingssituatie – waar een nadelig saldo uit kwam – zijn er optimaliserings- en bezuinigingsmogelijkheden uitgewerkt om de budgetneutraliteit te halen. Hier is uiteraard niets mee, maar een scherpe controle zal absoluut noodzakelijk zijn. Wij hebben zeker enige zorg met betrekking tot de verwachte opbrengsten van de vrijkomende locaties.


Wij hebben geen enkele twijfel dat de verwachte opbrengsten op een zo goed mogelijke manier zijn ingeschat, maar het blijven aannames totdat deze bedragen gerealiseerd worden. Dit houdt tevens een risico in wat in dit stadium niet weggenomen kan worden.


Als invulling van de gebouwen ter sprake komt, zal aan deze financiële kaders vastgehouden moeten worden, tenzij het echt niet anders kan. Wij verwachten dat U dan bij de Raad terug komt.


Een ander risico zijn de eventuele kosten van bodemverontreiniging en –sanering, waarvan bekend is dat deze zich kunnen voordoen. Wij vragen U of dit in beeld gebracht kan worden.

Dan nog enkele opmerkingen over de afzonderlijke huisvestingsgebouwen:

Gemeentehuizen:


Binnen onze fractie, maar ook op de ledenvergaderingen in de afgelopen tijd, kwam het punt van een centrale huisvesting van de gemeentehuizen steeds terug. En dan met name nieuwbouw op een centrale plek in onze gemeente; helaas laten de financiën een dergelijke overweging niet toe.


Wij hebben terdege oog voor het feit dat voor sommige mensen uit onze gemeente de plaats van het gemeentehuis een probleem kan zijn. Wij vragen U dan ook snel werk te maken van de digitale dienstverlening waardoor dit voor een groot deel ondervangen kan worden. Ook een informatiepunt in Varsseveld moet daartoe bijdragen. Zoals toegezegd komen we daar nog nader over te spreken en zullen we hier op dit moment niet ingaan.


Door alles onder één dak te brengen ontstaat er voor ambtenaren een College een betere werkbare situatie; bovendien is onze fractie van mening dat waar het eigenlijk allemaal om begonnen is, nl. het efficiencyvoordeel (o.a. besparing van reiskosten), groot kan zijn. Mogelijk moeten voordelen nog meer expliciet in beeld worden gebracht: wat kan het meer opleveren of besparen?


Vanuit de kerntakendiscussie kwam het voorstel om de  raadszaal over te brengen in het cultuurcluster; dit leverde in onze fractie nog wel wat discussie op. Naar aanleiding van de Commissievergadering Bestuur en Middelen is een financiële vergelijking gemaakt de raadszaal daar onder te brengen of hier in het gemeentehuis te behouden. Het antwoord was duidelijk: hier houden is duurder.


Het cultuurcluster dient een multifunctionele ruimte te hebben, zodat deze ook voor andere gebruikers beschikbaar is. De vraag die zich oproept is dan natuurlijk: “Voor wiens rekening komt de exploitatie?”. Wij willen er voor pleiten om te zijner tijd iemand vrij te maken opdat die ruimte en overige ruimtes op en top bezet gaan worden; het aantrekken van een cultuurmanager die voldoende acquisitie kan plegen verdient zich dan snel genoeg terug. Bovendien dient er een onderzoek gestart te worden naar de behoefte van de eventuele gebruikers, zodat dit in het programma van eisen meegenomen kan worden en we naderhand niet voor verrassingen komen te staan. Daarnaast dient de nadruk te liggen op het beperken van de logistieke bewegingen, dus zo efficiënt mogelijk met zo min mogelijk kosten.

Een raadszaal als burgerontmoetingsplaats midden in het culturele leven kan iets moois opleveren, mits het bovenstaand goed wordt ingevuld!

Gemeentewerven:


De gemeentewerf riep binnen onze fractie nog wel wat vragen op. Natuurlijk zijn wij ook van mening dat we, nu de mogelijkheid bestaat, dit in één keer goed moeten invullen.

Maar is de 800 m² waarover in het programma van eisen gesproken wordt werkelijk noodzakelijk? Zeker gezien in het licht van het feit wat onze fractie reeds vaker heeft aangehaald: privatisering, uitbesteding dan wel opschaling van taken; wij zien er in dit voorstel niet van terug, hetgeen in zijn algemeenheid geldt, dus niet alleen met betrekking tot de buitendienst! In verband met het benodigde aantal vierkante meters vragen wij U om vaart te maken met dit onderzoek. Duidelijkheid hierover geeft een goed beeld voor de toekomst en is noodzakelijk om uit te sluiten dat we zo meteen niet te veel hebben gebouwd, maar ook voor een efficiënte organisatie en het mogelijk behalen van efficiencywinst.


Meer moeite heeft onze fractie met het centrale punt. Voor ons is onduidelijk in hoeverre onderzocht is of en wat de financiële consequenties zijn indien de nieuwe gemeentewerf gecentreerd wordt in Varsseveld (is uitbreiding aldaar onderzocht?).


De grond die nu geclaimd wordt door vestiging van de gemeentewerf op het Industrieterrein De Rieze kan niet meer aan derden worden uitgegeven. Dit kan een vermindering van de opbrengsten betekenen en een gemiste kans voor de werkgelegenheid.

Tot slot: Brandweer:


De huidige kazerne voldoet absoluut niet meer aan de eisen van deze tijd; hier wordt reeds langere tijd over gesproken. Nu de situatie zich voordoet de gemeentewerf om te vormen tot een kazerne en deze locatie voldoet aan de vereiste opkomst- en aanrijtijden, ontstaat er een goede huisvesting met alle benodigde faciliteiten.

Tot zover, voorzitter, in eerste termijn.
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