Bron: Avifauna Groningen

I. Overlast door Roeken
Reeds eerder hebben wij onze zorg uitgesproken over berichten in de media over het afschieten van Roeken wegens overlast. Het gaat hier meestal om Roekenkolonies in dorpen die lawaai en poep produceren. Hoe vervelend deze overlast ook moge zijn, de wet kent geen enkele mogelijkheid om overlast te bestrijden door afschot. Gedeputeerde Bleker heeft dit in het mondelinge overleg over de evaluatie nog eens bevestigd. 
Overigens is zelfs het verstoren van overlast veroorzakende Roeken verboden. De Roek staat weliswaar op de provinciale vrijstellingenlijst, maar op basis hiervan mag de grondgebruiker (!) alleen maar Roeken verstoren wegens “schade aan gewassen, vee, bossen, bedrijfsmatige visserij en wateren” (artikel 2 lid 2 van de Provinciale Verordening van 8 mei 2002). Deze vrijstelling is dus duidelijk niet bruikbaar voor Roekenkolonies in dorpen. 
Overlast door Roekenkolonies in dorpen moet gewoon geaccepteerd worden. Wij stellen voor dat dit expliciet wordt opgenomen in een beleidsdocument, zodat hierover geen misverstand kan bestaan. 

Bron BN-DESTEM 
23 april 2006
Natuurbeschermer ontdekt de boer
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Zaterdag 15 april 2006 - Nog niet zo lang geleden golden ze als natuurlijke vijanden: boeren en natuurbeschermers. De laatsten vonden dat je de eersten niet op de natuur kon loslaten. Maar nu het aantal weidevogels ook in de natuurreservaten terugloopt, kloppen de beheerders aan bij de boeren. Die boeken even goede resultaten en zijn veel goedkoper. 



DEN HAAG – In het prachtige, duizend jaar oude eilandenrijk van het boven Amsterdam gelegen Wormer- en Jisperveld staan borden met de tekst ‘werk in uitvoering’. De Stichting Natuurmonumenten onderhandelt hier met een tiental boeren over een unieke vorm van samenwerking: de boeren moeten het natuurbeheer van het veenweidereservaat overnemen van Natuurmonumenten.

Er wordt afgetast, aan elkaar geroken en – vooral door de boeren – veel gezwegen. Want er is nog veel argwaan. Heeft de natuurorganisatie wel echt afstand gedaan van het idee dat de boer geen natuur kán beheren? Terwijl, maar dat zeggen de boeren niet hardop, ze het veel beter kunnen dan de werknemers van Natuurmonumenten.

Wat in het Wormer- en Jisperveld gebeurt, is een kentering in een oer-Hollandse stammenstrijd, die begon in de jaren zeventig. Boeren kozen voor een intensivering van de landbouw, wat gepaard ging met een lagere grondwaterstand en intensievere bemesting.

Hierdoor konden ze vroeg maaien, wat fataal is voor broedende weidevogels. Tegelijkertijd kochten natuurorganisaties vrijkomende stukken weidegrond aan om er reservaten van te maken. Hier moest de weidevogel weer op krachten kunnen komen. De boer moest er vooral wegblijven.

Maar de situatie in veel van die reservaten is volgens onderzoeker Adriaan Guldemond van het Centrum voor Landbouw en Milieu (CLM) verre van rooskleurig. „De vogels houden van open gebied, maar veel reservaten zijn verruigd en verbost. De bomen trekken roofvogels aan, die pasgeboren grutto’s en andere weidevogels opvreten. Ook zijn er veel te weinig koeien gehouden. Zonder mest verzuurt de bodem, waardoor wurmen verdwijnen. Sommige gebieden zijn zo nat gehouden dat ze moeras geworden zijn.“ 

In Friesland, een cruciale provincie voor weidevogels, trekt Ernst Oosterveld van het ecologisch onderzoeksbureau Altenburg en Wymenga soortgelijke conclusies in een nog niet gepubliceerd onderzoek. „We hebben zestig natuurreservaten doorgelicht en zijn tot de conclusie gekomen dat in driekwart ervan het beleid de afgelopen tien jaar niet goed is geweest. Te extensief, te ruig en ja, er is gewoon te weinig geboerd.“ 

Toch moet de draai van Natuurmonumenten niet als een knieval voor de boer worden uitgelegd, zegt Teo Wams, directeur terreinbeheer. Hij erkent dat het beheer in de reservaten soms is doorgeschoten, maar de resultaten zijn volgens hem nog goed. „We hebben altijd nog meer weidevogels in de reservaten dan daarbuiten.“ 

Wams erkent wel dat natuurbeheerders intensiever hun grond moeten bewerken. Boeren inzetten op eigen terrein is logisch, vindt hij, ook al omdat het goedkoper is. 

„We zijn tot elkaar veroordeeld. Veel boeren hebben echt hart voor de natuur gekregen. Met hen kunnen we nu als gelijke partners opereren.“ 

Voor Wams is de stammenstrijd voorbij, maar de boeren vertrouwen nog niet helemaal of dat voor de gehele natuurorganisatie geldt. 

De Wageningse hoogleraar natuurbeheer Frank Berendse, die een invloedrijke positie heeft binnen het bestuur van Natuurmonumenten, geldt niet bepaald als ‘boer-vriendelijk’. Enkele jaren geleden maakte hij in een onderzoek gehakt van de beheerscontracten die boeren de afgelopen vijftien jaar hebben afgesloten om natuur op hun terrein te stimuleren. 

„We hebben het vaak onderzocht en geen positief effect gevonden. Die contracten moeten op de helling.“ 

Berendse zegt het initiatief in het Wormer- en Jisperveld te steunen, zij het met de nodige reserves. De boeren moeten volgens hem strak worden geregisseerd door de natuurorganisatie en niet te snel te veel grond krijgen. „Ze moeten eerst bewijzen dat ze het kunnen.“ 

AFDRUKKEN REAGEER STUUR DOOR 

REACTIES 

Woon dan ook op een boerderij, en uit ervaring weet ik dat de roofvogels de grootste vijanden zijn, dat blijkt ook uit een pas gehouden onderzoek, meer dan de helft van de dode weidevogels komt door predatie van roofvogels kraaien roeken, en deze vogels worden door natuurbeschermers juist heel erg beschermt. 

Ik zie nu al lege eirenschalen op de paden liggen, en we gaan pas over een maand maaien, lang leve de natuurbeschermers. 

Voorzitter Jan Koenderink van de Weidevogelgroep Hof van Twente voelt zich machteloos. Nesten met grutto’s, kieviten en wulpen worden op grote schaal uitgemoord. Kraaien, kauwen en roeken en ‘bodemrovers’ als bunzing, vos en marter zijn volgens Koenderink de boosdoeners. 
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De tranen springen vogelliefhebber Jan Koenderink af en toe in de ogen. Bij zijn dagelijkse wandelingen door het veld wordt hij telkens weer geconfronteerd met de wrede kant van de natuur. Nesten van weidevogels blijken door roofdieren leeggevreten. De bodembroeders zijn een makkelijke prooi. ‘De arme diertjes hebben geen verweer’, treurt Koenderink. Voor hem en zijn twaalf medevrijwilligers, die zich inspannen voor weidevogels, zijn de ‘slachtpartijen’ bijzonder frustrerend. ‘We staan machteloos. Het is dweilen met de kraan open.’ 

De voorzitter van de Weidevogelwerkgroep Hof van Twente, dit jaar onderscheiden door Landschap Overijssel, noemt een ‘triest’ voorbeeld. ‘In het Stokkumervlier hebben we zes nesten met wulpen en tien bebroede gruttonesten aangetroffen. Geen enkele jonge vogel is groot geworden.’ Bij de leeggeroofde nesten vond Koenderink sporen van vossen. ‘De vos eet namelijk niet de hele vogel op. Kop en vleugelpunten laat hij liggen.’ Als ‘bewijs’ heeft Koenderink de restanten van de weidevogels mee naar huis genomen. Ook roeken en zwarte kraaien hebben het, volgens Koenderink, op jonge weidevogels voorzien. De Weidevogelwerkgroep, die rond verschillende kernen in de Hof een werkgebied van 1400 hectare heeft, telde vorig jaar 31 gruttoparen. Koenderink zegt dat het er dit jaar nog minder zijn. Populaties van andere weidevogels, zoals kieviten en wulpen, nemen volgens de Hengeveldenaar eveneens schrikbarend af. De tureluur is inmiddels nagenoeg verdwenen in de Hof. ‘Er moeten snel beschermende maatregelen worden genomen. Anders kunnen we hier ‘dag’ zeggen tegen de weidevogels.’ 

Alleen ‘bijstelling’ van de Flora- en Faunawet zet, volgens Koenderink, zoden aan de dijk. Hij pleit voor ‘vrije jacht’ op vossen, marters, bunzing en kraaiachtigen. Sinds enige tijd zijn deze dieren beschermd. Alleen in uitzonderlijke gevallen - wanneer een landbouwer duidelijk aantoonbare schade ondervindt- mogen de roofdieren afgeschoten worden. Koenderink wil de reguliere jacht heropenen. De vogelliefhebber benadrukt dat het niet zijn bedoeling is om alle vossen af te schieten. ‘Maar er zijn er nu veel te veel van. De roofdieren richten zoveel schade aan. Een beter beheer van de wildstand is hard nodig.’ 

De Weidevogelwerkgroep Hof van Twente heeft inmiddels bij de provincie aan de bel getrokken. ‘Om uitroeiing van de weidevogels te verkomen, hebben we tevens verzocht om de jacht op roofdieren te heropenen.’ 

De werkgroep legt het hoofd niet in de schoot. Binnenkort, als de opnieuw tegenvallende tellingen op een rijtje zijn gezet, gaat er wederom een rapport met alarmerende brief naar de provincie. ‘Zo proberen we de overheid wakker te schudden. Het is vijf voor twaalf.’ 

Over de circa honderd boeren, waarmee de weidegroep in de Hof te maken heeft, niets dan lof. Koenderink: ‘Alle boeren werken honderd procent mee om de weidevogels te sparen.’ Vrijwilligers van de werkgroep stropen in het voorjaar akkers en weilanden af om nesten van weidevogels met takjes te markeren. ‘De boeren maaien of ploegen dan om de nesten heen’. 

Hij vraagt zich af hoelang de bodemnesten in de Hof nog worden gekoesterd. ‘Het is moeilijk om mensen te stimuleren om zich in te zetten voor weidevogels, terwijl de regering rovers alle vrijheid geeft.’ 
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