GECORRIGEERDE notulen van de vergadering van de commissie Ruimte en Groen,
d.d. 6 maart 2006 te Gendringen. 
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Dhr. A.H.M. Menke, voorzitter



Dhr. P.W. Bannink, griffier

De leden: 

Dhr. M.A.J. Hettinga, CDA



Dhr. F. Hoegen, CDA



Dhr. H. Schreurs, CDA
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Dhr. R.J. Tomberg, PvdA 



Mw. H.B. Hofs, Lokaal Belang GVS 
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Dhr. G.W. Schieven, Lokaal Belang GVS 



Dhr. J.M.H.W. Sluiter, VVD
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Voorts aanwezig: 
Wethouder J.W. Haverdil, PvdA 



Wethouder G.A. van Balveren, Lokaal Belang GVS 



Wethouder W.E.N. Rijnsaardt, Lokaal Belang GVS 



Mw. J. Willemsen, afdeling Organisatie en Ondersteuning



Mw. M.J.E. Wassink-Greven, notuliste

Afwezig:

Mw. A.A.M. Aalbers-van Ham, CDA (m.k.)



Dhr. J. Velthorst, VVD

1.
Opening.
De voorzitter heet de aanwezigen van harte welkom. Een bericht van verhindering is ontvangen van mevrouw Aalbers-van Ham, zij wordt vervangen door de heer Hoegen. De heer Velthorst wordt vervangen door de heer Rehé. 


2.
Inventarisatie spreekrecht burgers.
Van het spreekrecht wordt geen gebruik gemaakt. 


3.
 Definitief vaststellen van de agenda. 
Agendapunt 6 wordt behandeld na agendapunt 10. Verslaglegging geschiedt op volgorde van de agenda.  


4.
Vaststellen van de notulen van de vergadering d.d. 9 januari 2006. 
Lokaal Belang GVS heeft schriftelijk enkele wijzigingen doorgegeven.
De notulen worden met inbegrip van de wijzigingen vastgesteld. 
Lokaal Belang GVS wijst erop dat het college in de raad van 23 februari jl. heeft toegezegd schriftelijk te zullen reageren op de vragen die zijn gesteld rond de Meursstede en hoopt dat dat op heel korte termijn gebeurt, omwille van de duidelijkheid. 
Wethouder Haverdil antwoordt dat dat inderdaad is toegezegd. 

5.
Mededelingen van actuele aard door leden van het college, ter uitvoering van de actieve 
informatieplicht. 
Wethouder Haverdil is van mening dat er niet voldoende zaken zijn om daarvoor de klankbordgroep bijeen te roepen. Er is wel veel nieuws. In week 10 is de opening van het informatiecentrum op Hutten Zuid. Gedeputeerde Peters zal daarbij aanwezig zijn. De raadsleden hebben daarvoor een uitnodiging ontvangen. De eerste zeventien woningen zijn opgeleverd en zijn inmiddels bewoond. Bouwbedrijf Klomps is begonnen met de woningen van het C-type. Er wordt gestart met de bouw van de zijvleugels aan het hoofdgebouw van Parès. Er is een exploitatieovereenkomst getekend, echter met een flink financieel gat. Dit heeft te maken met een bodemkwaliteitsonderzoek. Het college is bezig met de verplaatsing van houthandel ’t Anker en wil daartoe voor 1 april a.s. een verzoek om verplaatsingssubsidie indienen bij de Provincie. Voor drukkerij De IJselstroom wordt naar verwachting ook overeenstemming bereikt over verplaatsing. Beide bedrijven zullen zich vestigen op De Rieze VI. Er wordt gekeken naar een veiliger oversteek bij de brug. Omwonenden van Bontebrug hebben klachten ingediend over de verkeersveiligheid, m.n. voor voetgangers. In het verleden is een idee ingebracht voor een “bypass” parallel aan de brug; nu wordt bekeken of dit gerealiseerd kan worden. Er komt een fietsverbinding van achter de Capettilaan naar Engbergen. Dit is een onderdeel van het traject Bocholt-Doesburg. Hierover zijn gesprekken geweest met het Recreatieschap. 
M.b.t. Hutten Noord wordt gestart met de werkzaamheden in de eerste fase van de Thorbeckestraat.
Met Klaassen en Parès is overeenstemming bereikt over het type woningen aan de binnenring. Voor het hele gebied wordt een beeldkwaliteitsplan ontwikkeld, omdat het schetsboek niet voldoende basis biedt voor communicatie over de kwaliteit van het hele gebied. Spreker vraagt de voorzitter of deze informatie in de klankbordgroep moet worden ingebracht. 
Wethouder Van Balveren zegt dat aan weerszijden van de Bongersstraat een vrijliggend fietspad wordt aangelegd. De bomenrij zal worden behouden en verstevigd. Met dit project wordt gestart zodra de persleiding van Gendringen via de Ulftseweg en de Anton Tijdinklaan naar Ulft is aangelegd. Dat zal na de zomervakantie zijn. Op de hoek Ulftseweg-Anton Tijdinklaan wordt de aansluiting met het riool gemaakt. De fietspaden komen vanaf dit punt tot aan de brug in Ulft. De brug moet eveneens worden opgeknapt. Hierover zijn al contacten geweest met het Waterschap, voor een eventuele  bijdrage. Mogelijk komt er ook een voetgangerspad. Met het riool aan de Thorbeckestraat en het bergbezinkbassin in Hutten Noord wordt gestart zodra het vorstvrij is. Momenteel zijn de voorbereidingen gaande m.b.t. de aanleg van de Molenbeekweg, een nieuwe weg in Hutten Noord.
De PvdA is van mening dat het gezien de onderwerpen goed is om de klankbordgroep op korte termijn bijeen te roepen. 
Lokaal Belang GVS, CDA en VVD sluiten zich hierbij aan. 

De voorzitter concludeert dat alle fracties een bijeenkomst van de klankbordgroep wensen. Spreker is van mening, dat het handig is als er dan ook kaarten voorhanden zijn. 

Wethouder Haverdil antwoordt dat het college de bijeenkomst zal organiseren, het liefst op locatie. Spreker wil dat i.v.m. de benodigde tijd niet voorafgaand aan een commissievergadering doen.  

6.
Naamgeving en huisstijl Hutten Noord.

Mevrouw Willemsen leidt de presentatie. De presentatie is als hand-out bij het verslag gevoegd. 
De vragen zijn ter vergadering afdoende beantwoord. De nieuwe naam van het plan Hutten Noord wordt op 16 maart a.s. officieel bekend gemaakt. 
De PvdA zegt dat de naam “gietelink” staat voor “merel”. Wat de fractie ook erg stoort, is dat hier een eigentijdse mooischrijverij is neergezet. Het is een verkeerde manier van omgaan met de Nederlandse taal als “gietelinck” met ck wordt geschreven. Zelfs in 1754 werd “gietelinck” niet zo geschreven. Bovendien is dit soort namen over een jaar of tien volstrekt achterhaald en de namen maken zichzelf op deze manier belachelijk. De fractie vindt dit een verkeerde manier om zaken te promoten. 
De voorzitter merkt op dat dit een kwestie van smaak is. 
De heer Sluiter van de VVD vindt het jammer dat van “Hutten Noord” is afgestapt. De fractie vindt dit eerder iets voor een projectontwikkelaar en vraagt of voor ieder toekomstig project opnieuw het wiel moet worden uitgevonden. 
De heer Rehé van de VVD is het daar niet mee eens en vindt dat afgestapt moet worden van allerlei oude benamingen.
Het CDA begrijpt dat het marketing-technisch een voordeel kan zijn dat de naam wordt gewijzigd, maar denkt dat het voor de inwoners van Ulft het nodige teweeg kan brengen. De fractie mist in het logo een afbeelding van het industriële erfgoed.
Lokaal Belang GVS zegt er even aan te moeten wennen. De watertoren is het kenmerk van Hutten Noord en dat mag absoluut niet weg. De fractie associeert de naam ook met een merel en zegt dat hier ook emotie meespeelt. De combinatie met Hutten Noord moet blijven. Het verhaal van de Hutten mag niet verloren gaan.
Wethouder Haverdil antwoordt de heer Sluiter dat dit inderdaad vaker zal gebeuren. In het krediet van € 500.000,-- zit ook een bedrag voor acquisitie en dat gaat ook over communicatie. Mogelijk gaat de overheid in een aantal deelscenario’s uit “Op weg naar 2020” expliciet een rol vervullen.
De VVD stelt gechargeerd dat nu eigenlijk de gemeente de projectontwikkelaar helpt om voor Hutten Noord een folder te maken en vraagt waarom dat voor Hutten Zuid nog niet is gebeurd. Het gaat om de discussie wanneer de gemeente iets gaat doen. De fractie kan zich die rol wat moeilijk voorstellen, daarmee kun je als gemeente in een spagaat komen. Bij Hutten Zuid gaat het niet zo gemakkelijk als de projectontwikkelaars zich hadden voorgesteld. De fractie verwacht een discussie met de projectontwikkelaars van Hutten Zuid waarom zij niet zo op de kaart zijn gezet. 
Wethouder Haverdil antwoordt dat het college de projectontwikkelaars van Hutten Zuid heeft aangeboden om met hen hetzelfde traject in te gaan, omdat het college zich als lokale overheid verantwoordelijk voelt voor het welslagen van het project. Echter, de ontwikkelaar van Zuid is nog niet zover. Het college is van mening dat een advertentie in de krant niet voldoende is om de woningen aan de man te brengen en hoopt de ontwikkelaar met dit initiatief zo te prikkelen, dat hij inziet dat hij de zaken op een andere manier zou moeten aanpakken. Overigens rust deze exercitie in financieel opzicht niet alleen op de schouders van de gemeente. Er is een afspraak dat elke deelnemende partij daarin een flinke donatie doet en de ontwikkelaar draagt in dit geval de meeste kosten. 


7.
Verordening kleinschalige nevenactiviteiten. 
Het CDA zegt dat er goed is gecommuniceerd met de diverse partijen. De verordening geeft goede mogelijkheden voor nevenactiviteiten in het buitengebied, zowel voor agrariërs als niet-agrariërs. 
De fractie vindt het belangrijk dat in deze verordening de centrale rol voor de landbouw gewaarborgd blijft en niet wordt beperkt door nevenactiviteiten van buren. De fractie vraagt of een Ruimtelijke Ordening-toets niet te grootschalig is als een nevenactiviteit wordt opgestart. De toets moet geen enorme drempel zijn om iets te ontwikkelen. 
De VVD vindt dat de verordening een goed beeld geeft van de mogelijkheden in het buitengebied. 
De maximale bebouwingsoppervlakte wordt in de verordening gesteld op 350 m2. Tijdens een bijeenkomst in Groenlo werd gesproken over 500 m2. De fractie verzoekt om niet de krampachtig om te gaan met de cijfers. De verordening is er om maatwerk te leveren. 
De PvdA sluit zich aan bij de VVD.
Lokaal Belang GVS brengt in dat de lijst nog kan worden aangevuld. Het betreft hier een regionale aanpak en meer gemeenten gaan deze verordening hanteren, totdat de nieuwe Stankwet van kracht wordt; dan komt deze verordening te vervallen. 
Wethouder Rijnsaardt antwoordt dat deze verordening inderdaad ook bedoeld is om de buurman van degene die een nevenactiviteit opstart, bescherming te bieden. Daarnaast is het niet zo dat een aanvrager ongelimiteerd zijn gang kan gaan. Daarvoor is de RO-toets. Regiobreed is afgesproken om te proberen maatwerk te leveren waar dat mogelijk is. Spreker gaat navraag doen over het verschil in bebouwingsoppervlakte. Deze verordening geldt als overbrugging tot het moment dat de nieuwe Stankwet van kracht wordt. 
Wethouder Haverdil zegt dat de betrokken gedeputeerde wel vaker wat toegeeflijk is. De gemeenten in de regio hebben echter afgesproken dat de 350 m2 een richtlijn is, met een afwijking van 10%. 
Het CDA vraagt of de RO-toets niet te grootschalig en te omslachtig is. De nevenactiviteiten worden niet uit luxe opgestart en dan zou de drempel niet te hoog moeten zijn. 
Wethouder Rijnsaardt antwoordt dat de toets ervoor dient dat voorkomen wordt dat iemand gedupeerd wordt door de activiteiten van een buurman.

De fracties van CDA, PvdA, Lokaal Belang GVS en VVD adviseren unaniem positief t.a.v. het voorstel. 


8. 
Gemeenschappelijke regelingen en externe vertegenwoordigingen, waaronder 
terugkoppeling door leden van het college en raadsleden. 
Er zijn geen mededelingen. 
9.
Inventarisatie agendapunten volgende vergadering(en).
De voorzitter zegt dat m.b.t. de visie OWN 2020 nog gekeken moet worden naar zoeklocaties voor woningbouw. 
Lokaal Belang GVS vraagt de actiepuntenlijst op te schonen m.b.t. de genoemde termijnen.
De voorzitter antwoordt dat in het Presidium is afgesproken dat de raadsplanning heel belangrijk is, zodat dit soort zaken goed kan worden ingepland. 
10.
Rondvraag.
Het CDA stelt m.b.t. de Meursstede vijf verhelderingsvragen:
-
Wie heeft geconstateerd wat vooraf heel was en achteraf kapot?
-
Waarom ligt de schuldvraag eerst bij de krakers en later weer niet?
-
Welke schade is werkelijk aangericht?
-
Op welke wijze is de boerderij onbewoonbaar verklaard en waarom?
-
Welk schadelijk afval is er op dit moment aanwezig en waar komt dit vandaan?
Wethouder Haverdil antwoordt dat beantwoording van de vragen van de heer Hoegen kan worden betrokken bij de eerder door de CDA-fractie ingediende schriftelijke vragen hieromtrent.
De griffier zegt dat de antwoorden op de vragen in afschrift aan alle leden van de raad worden verstrekt. 
De voorzitter stelt voor dat de beantwoording van deze vragen wordt meegenomen bij de beantwoording van de vragen die in de raad van 23 februari jl. rondom de Meursstede zijn gesteld. 
De PvdA zegt m.b.t. het steegje tussen de Stationsweg en de Silvoldseweg in Terborg, dat ouders van schoolgaande kinderen die van dit steegje gebruik maken, hebben gevraagd of de oversteek bij de Silvoldseweg veiliger kan worden gemaakt. Kan worden onderzocht wat hierin de mogelijkheden zijn?
Wethouder Van Balveren antwoordt dat juist vanavond de installatie heeft plaatsgevonden van de klankbordgroep “Langzaam rijden gaat sneller”. In de klankbordgroep hebben zitting afgevaardigden van Silvolds Belang, Terborgs Belang, Silvoldse ondernemers, Terborgse ondernemers en IBOI. Het is de bedoeling dat het autoverkeer op de oude Rijksweg tussen Silvolde en Doetinchem langzaam gaat rijden en er niet meer mag worden ingehaald. Er worden oversteekplaatsen gecreëerd, de verkeerslichten in Terborg en Gaanderen zullen verdwijnen. Zij gaan de maatregelen toetsen aan de omgeving. Er wordt een aantal varianten uitgewerkt die worden voorgelegd aan de klankbordgroep. In oktober a.s. komt er een definitieve oplossing hoe de verkeerssituatie op die weg eruit komt te zien. Spreker zegt dat de genoemde oversteek in dit plan kan worden meegenomen. Dit komt in de commissie van oktober a.s. op de agenda. 
11.
Sluiting. 
De voorzitter bedankt de aanwezigen voor hun inbreng en sluit de vergadering om 21.10 uur.
Aldus opgemaakt en vastgesteld in de vergadering van 8 mei 2006,

de griffier,





de voorzitter,







P.W. Bannink





 A.H.M. Menke
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