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Voorstel.
De vraag van de raad was welke financiële consequenties( in voordelige zin) er te verwachten zijn bij het centraliseren van de organisatie.

In deze fase van onderzoek kunnen we op deze vraag een kort antwoord geven. In de raad van april jl. heeft u het financiële kader aangegeven van de centrale huisvesting. Dit kader is budgettair neutraal. Dit betekent dat alle financiële voordelen welke gehaald kunnen worden door de samenvoeging van de gebouwen in eerste instantie voor het behalen van het budgetneutrale kader wordt ingezet. 

Wij noemen hierbij o.a. de opbrengst van de verkoop van het voormalige gemeentehuis Varsseveld, de opbrengst van de verkoop van het gemeentehuis Gendringen als er een andere locatie zou worden gekozen en de organisatorische voordelen(reiskosten personeel, eventuele vermindering uren van de overhead als gevolg van een meer efficiënte bedrijfsvoering).

Natuurlijk zal bij de opzet van het programma van eisen van de nieuwbouw/aanbouw het uitgangspunt zijn een zo beperkt mogelijk aantal m2. Dit door het opnemen van flexplekken, het eventueel aanmoedigen van remote werken. Daarnaast zal de uitkomst van de takendiscussie een belangrijke rol spelen bij het aantal benodigde m2 en daarmee dus het financiële plaatje. Immers bij het afstoten van taken danwel uitbesteden of opschalen van taken zal het benodigde aantal m2 minder worden.

Dit betekent concreet  dat we kunnen afspreken dat de daarmee te behalen financiële winst ten gunste komt van de algemene exploitatie van de gemeente en niet ten gunste van de exploitatie van het nieuwe gemeentehuis.

Concreet betekent dit laatste dus een aanscherping van het eerder geformuleerde kader, namelijk bij een status quo budgettair neutraal doch bij een daling van het aantal fte als gevolg van afstoting/uitbesteding/opschaling wordt het daarmee gehaalde exploitatieresultaat van het project huisvesting ten gunste van de totale begroting gebracht.

In financiële termen kan globaal het volgende worden gesteld: 1 fte minder geeft als exploitatievoordeel in de huisvesting circa € 11.000,-- per jaar. Het gaat hier dan om de kosten per werkplek (m2, kosten vloerbedekking, meubilair, PC, telefoon, etc.). Hierbij moet worden opgemerkt dat in de bestaande situatie deze kosten niet direct terug te verdienen zijn. In de nieuwe situatie zal hier echter terdege naar moeten worden gekeken en rekening mee moeten worden gehouden. Want een werplek meer of minder betekent in de jaarlijkse exploitatiekosten nogal wat. Hier moet dus zeker niet aan worden voorbij gegaan. Want door ‘slim’ naar de m2 te kijken kan er gewoon geld worden verdiend. Vanaf 2009 valt circa € 220.000,-- per jaar structureel te bezuinigen op huisvestingskosten, omdat de verwachting is dat tegen die tijd het huisvestingsonderzoek is afgerond en de uitkomsten hiervan met succes zijn uitgevoerd. Hierbij wordt ervan uitgegaan dat wij dan ca. 20 werkplekken minder nodig hebben vanwege inkrimping van het personeelsbestand de komende jaren (o.a. door toepassing van de Remkes regeling en inkrimping in het management). 
Voorgesteld wordt om deze optie daarom mee te nemen in het huisvestingsonderzoek dat onlangs is gestart.

Te realiseren bezuiniging: 
in nieuwe situatie kan circa € 11.000,-- per jaar worden bezuinigd op een werkplek minder. In het onderzoek zal dit zeker worden meegenomen. Op korte termijn kunnen (in de bestaande situatie) echter nog geen concrete bezuinigingen worden verwacht op dit onderdeel. Vanaf 2009 is de verwachting dat jaarlijks € 220.000,-- kan worden bezuinigd op huisvestingskosten.
Exploitatie en eventuele investeringen: 
afhankelijk van uitkomsten onderzoek. Uitgangspunt is het budget neutraal te doen.

Financiële, organisatorische en/of maatschappelijke consequenties: 
zullen in onderzoek worden meegenomen.
Communicatie, zowel extern (algemeen, specifiek) als intern (algemeen, specifiek):

Zullen eveneens in onderzoek worden meegenomen.
Gevolgen voor visie(document), besturingsfilosofie en/of coalitieakkoord:

Centrale huisvesting sluit aan bij coalitieakkoord.

1

