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Raadsvoorstel

	Datum raadsvergadering
	:
	  29 oktober 2009  
	
	


Agenda nr. 6
Onderwerp

: Vaststelling gebiedsvisie Landbouw Ontwikkelings Gebied Azewijn
	Voorgestelde beslissing:

	De gebiedsvisie Log Azewijn ongewijzigd vaststellen.



Inleiding
Het Azewijnse Broek en omgeving is in het kader van het Reconstructieplan Achterhoek en Liemers  door provinciale staten van Gelderland op basis van de reconstructiewet aangewezen als landbouwontwikkelings-gebied(LOG)  Binnen het LOG, krijgt de intensieve veehouderij ontwikkelingsruimte. Het reconstructieplan geeft aan dat de gemeenten verplicht zijn om de reconstructie door te vertalen in hun bestemmingsplannen.  Dat gaat niet zo maar. Omdat in het LOG de mogelijkheid bestaat tot het oprichten van nieuwe intensieve veehouderij bedrijven die de drempels zoals genoemd in  het Besluit m.e.r. (Milieueffectrapportage) overschrijden, dienen in  een vroegtijdig stadium van de planvorming tevens de milieueffecten in beeld te worden gebracht. Dit vindt plaats door het opstellen van een Planmer. Alvorens zowel het bestemmingsplan als de Planmer kunnen worden opgesteld, dient er duidelijkheid te zijn omtrent de gewenste ontwikkelings-richting van het plangebied. Dit geschiedt door middel van een gebiedsvisie. Deze gebiedsvisie ligt thans ter besluitvorming voor en vormt de basis voor de Planmer en het bestemmingsplan.
De visie voorziet in een aantal spreidingsprincipes op basis waarvan vestiging, uitbreiding en hervestiging van intensieve veehouderij bedrijven zou kunnen plaatsvinden en die moeten leiden tot een aantrekkelijk landbouw landschap. Dit betreft vestiging in clusters, nieuwvestiging langs de grotere doorgaande wegen in een mogelijk gebundelde vorm en spreiding over het gebied. Hierdoor is nieuwvestigng niet zondermeer overal  mogelijk want er dient voldaan te worden aan de voorwaarden genoemd in de visie. Tevens moet aan de milieunormen worden voldaan. In de visie wordt aangegeven dat een Planmer wordt opgesteld. Hierin vindt een beoordeling plaats van de ruimtelijke- en milieueffecten en worden op dat punt de varianten tegen het licht gehouden. Op basis daarvan zal blijken dat bepaalde gebieden minder geschikt of zelfs ongeschikt zullen zijn voor nieuwvestiging en op welke wijze één en ander zal worden doorvertaald naar het op te stellen bestemmingsplan.

De gebiedsvisie LOG Azewijn heeft in het kader van de inspraak vanaf 8 juli 2009 gedurende 6 weken ter inzage gelegen. De naar aanleiding hiervan ontvangen inspraak reacties zijn voorzien van een reactie samengevat in de inspraaknota. Voor zover de reacties weergeven dat in de visie  de milieuaspecten onvoldoende zijn onderzocht, wordt opgemerkt dat sprake is van een visie, waarin al meer is onderzocht dan op grond van de doel van dat document feitelijk gezien noodzakelijk, maar wel wenselijk is.

Nader onderzoek naar aspecten zoals opgenomen in de door de raden van Oude IJsselstreek en Montferland vastgestelde notitie Reikwijdte en Detailniveau, zal plaatsvinden in de Planmer. Deze zal te zijner tijd tezamen met het ontwerp bestemmingsplan ter inzage worden gelegd.  
Samenvatting
De uitbreiding van intensieve veehouderij in het LOG  en de landschappelijke inpassing die daarmee samenhangt moet leiden tot een aantrekkelijk landbouw landschap. In de voorliggende gebiedsvisie is op basis van ruimtelijk en landschappelijk argumenten bepaald, waar ruimte kan worden geboden voor bestaande en nieuwe intensieve veehouderijbedrijven. Daarbij wordt aangegeven welke ruimtelijk- landschappelijke voorwaarden gelden om te komen tot een inpassing van die  bedrijven, wat moet leiden tot kwaliteit en versterking van natuur en landschap.
Meetbaar effect

De gebiedsvisie vormt na vaststelling een goede basis voor het op te stellen bestemmingsplan voor het LOG. Dit bestemmingsplan vormt uiteindelijk de daadwerkelijke juridische basis voor de vestiging, uitbreiding en hervestiging van perspectiefvolle intensieve veehouderijbedrijven in het LOG en de ontwikkeling van natuur en landschap. De visie betreft tevens de bouwsteen voor de te voeren MER procedure.
Argumenten

Door middel van de vaststelling van de gebiedsvisie wordt een basis gelegd voor een goede ruimtelijke en landschappelijke inpassing van nieuwe intensieve veehouderij bedrijven in het Landbouw ontwikkelings gebied.
De gebiedsvisie biedt aanknopingspunten voor de versterking van natuur en landschap in het Landbouw ontwikkelings gebied
Kanttekeningen
a. De gebiedsvisie betekent een ruimtelijke en landschappelijke beperking van de vestigingsmogelijkheden voor nieuwe intensieve veehouderij bedrijven in het daarvoor aangewezen LOG gebied. Op basis van het geldende bestemmingsplan voor het buitengebied is nieuwvestiging niet aan dergelijke beperkingen gebonden.  
b. In het agrarisch gebied wonende niet-agrariërs vinden de voorgestelde beperkingen onvoldoende en wensen een verdere beperking van de vestigingsmogelijkheden voor nieuwe intensieve veehouderij bedrijven. De definitieve keuzes voor locaties worden aan de hand van de uitkomsten van de Planmer, gemaakt in het bestemmingsplan. Daarmee wordt voor een deel  tegemoet gekomen aan deze bezwaren.
Kosten, baten, dekking en begrotingwijziging
Deze gebiedsvisie dient mede als basis voor het opstellen van een bestemmingsplan. De kosten zijn een wettelijke verplichting die voortvloeit uit de reconstructiewet en worden uit het reguliere budget voor bestemmingsplannen bestreden.
Uitvoering

Planning:  De oplevering van de Planmer vindt medio oktober 2009 plaats terwijl begin november 2009 het definitieve ontwerp voor een thematische herziening van het bestemmingsplan gereed zal zijn Dit plan wordt in het kader van het verplichte vooroverleg ter beoordeling voorgelegd aan diverse instanties en omliggende gemeenten. De ter visie legging van de herziening staat voor medio december gepland. De vaststelling van de herziening kan dan in de raadsvergadering van maart 2010 plaatsvinden. 
Communicatie
De vaststelling van de gebiedsvisie wordt algemeen bekend gemaakt terwijl de insprekers persoonlijk bericht zullen ontvangen.
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