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Agenda nr. 2
Onderwerp

: Wet Participatiebudget
	Voorgestelde beslissing:

	Bijgevoegd Visie en Beleidsplan Invoering Participatiebudget “Een gezamenlijke aanpak” vaststellen.


Inleiding
Bijgaand treft u aan het visie- en beleidsplan Invoering Wet Participatiebudget “Een gezamenlijke aanpak”. Dit plan is tot stand gekomen na diverse gesprekken met betrokken ambtenaren en wethouders en de input vanuit de Raadscommissies van de gemeenten Aalten en Oude IJsselstreek d.d. 18 mei 2009.
In het plan wordt allereerst beschreven hoe de taken op het gebied van re-integratie, inburgering en volwasseneneducatie thans zijn georganiseerd. De bestuurlijke verantwoordelijkheid en de uitvoering is versnipperd over meerdere afdelingen en personen. Daarna wordt ingegaan op de thans geformuleerde doelstellingen op het gebied van re-integratie, inburgering en volwasseneneducatie. 

Vervolgens wordt aan de hand van voorbeelden duidelijk gemaakt hoe de huidige praktijk soms kan wringen, en hoe we daar in de toekomst mee om willen gaan, vanuit een visie op integrale dienstverlening. Hierbij worden de consequenties van deze visie gegeven. 

Bij de uitvoering van de Wet Participatiebudget zal nadrukkelijk worden samengewerkt met de gemeente Aalten. Aalten is onze partner in het ISWI. Beide gemeenten hebben aangegeven deze samenwerking zo te willen. Wanneer beide gemeenten met betrekking tot Participatiebudget, inburgering, volwasseneneducatie en re-integratie hetzelfde beleid voeren en dit gelijkelijk wegzetten komt dit de uitvoering zeer ten goede. 
Hoe dit te doen is de uitwerking van het laatste hoofdstuk van de notitie. 
Samenvatting
De notitie schetst hoe in het kader van het Participatiebudget de overgang van taken van de gemeente naar het ISWI een bijdrage levert aan integraal klantmanagement en integraal beleid. 
Meetbaar effect

Bij vaststelling door de raad wordt duidelijk hoe het Participatiebudget beleidsmatig en organisatorisch wordt ingestoken vanaf 1 januari 2010. 
Argumenten

Doordat het Participatiebeleid op één plek wordt neergelegd wordt het mogelijk om verschillen in regelgeving direct aan te pakken en voorzieningen voor iedereen gelijk te maken.

De gemeenteraad zal vooraf kaders stellen voor de uitvoering van het Participatiebeleid.

In bijgevoegde notitie liggen de kaders voor het Participatiebeleid voor. De Raad zal dit jaar ook nog de verordening Wet Inburgering vaststellen. Het College zal nadere regels stellen via een beleidsnotitie/ beleidsregels met betrekking tot de uitvoering van de Wet Inburgering. 
De gescheiden klantprocessen werken belemmerend voor een effectieve en efficiënte aanpak.
De drie afzonderlijke klantprocessen worden waar mogelijk inhoudelijk en organisatorisch samengevoegd tot één klantproces met het accent op participatie. 

Het inrichten van één klantproces rondom participatie sluit naadloos aan bij de ontwikkelingen binnen de keten werk en inkomen, waar de klantprocessen van ISWI en UWV werkbedrijf nader tot elkaar komen.

De connectie met de WMO en het zorgloket, met name individueel zorggerelateerde voorzieningen is nog een aandachtspunt bij de verdere uitwerking in de praktijk.

De geformuleerde algemene uitgangspunten geven richting aan de uitvoering  van het Participatiebudget.

1. Iedere burger is in eerste instantie zelf verantwoordelijk voor deelname aan de samenleving, om in het eigen onderhoud te voorzien en zich te ontplooien. We willen de burgers de mogelijkheden bieden om deze verantwoordelijkheid te kunnen nemen;
2.
Voor burgers met een uitkering geldt: Werk boven uitkering;
3.
De voorzieningen worden afgestemd op de individuele situatie en het individuele doel. Dit betekent meer gecombineerde voorzieningen;
4.
Het gaat er om dat mensen duurzaam meedoen, dat wil zeggen dat de activiteit een structureel onderdeel wordt van het leven van de burgers.
Kosten, baten, dekking en begrotingwijziging
De middelen voor het Participatiebudget zijn gebundeld in een doeluitkering en zijn middels een collegebesluit van 14 april 2009 al overgeheveld naar het ISWI. Het ISWI zorgt voor de administratieve en financiële verantwoording naar het Rijk. 
De positionering van beleid en uitvoering bij het ISWI heeft beleidsmatig geen financiële gevolgen. Ook omdat de gezamenlijke commissies in mei 2009 hebben uitgesproken dat het Participatiebudget niet overschreden mag worden. Hier zal ambtelijk structureel extra op toe worden gezien. 
Uitvoering

Planning: 
Met ingang van 1 januari 2010 zal het ISWI het Participatiebeleid gaan uitvoeren. 
Personeel:

In het Visie en Beleidsplan is omschreven dat voor beide gemeenten samen ongeveer 1,5 fte gemoeid is met inburgering. Door bundeling van taken bij het ISWI schatten we in dat het ISWI allereerst met 1 fte zal kunnen draaien. 

Hiervoor is € 80.000 aan middelen opgenomen in de meerjarenbegroting 2010 en verder. Deze middelen zijn door het Rijk met ingang van 2009 onttrokken aan de doeluitkering voor inburgering en toegevoegd aan het gemeentefonds. 
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