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1.   Inleiding
Voor u ligt het visie en beleidsplan Wet participatiebudget “een gezamenlijke aanpak”. Deze notitie wordt u aangeboden door de colleges van burgemeester en wethouders van de gemeenten Aalten en Oude IJsselstreek en het dagelijks bestuur van het ISWI.

In dit document is een vertaling gegeven van de diverse overleggen tussen de betrokken bestuurders en beleidsambtenaren. Een belangrijke input voor deze notitie zijn de uitspraken van de leden van de Raadscommissies van de gemeenten Aalten en Oude IJsselstreek, gedaan tijdens een gezamenlijke commissievergadering, d.d. 18 mei 2009 waarin de invoering van de Wet participatiebudget centraal stond.
De commissieleden onderschrijven unaniem de meerwaarde van een gezamenlijke uitvoering van de Wet binnen de gemeenten Aalten en Oude IJsselstreek. De ervaringen op het terrein van Werk en Inkomen binnen het Intergemeentelijk Samenwerkingsverband Werk en Inkomen (ISWI) zijn daarbij maatgevend. De commissieleden spreken zich uit voor een participatiebeleid in de volle breedte. Het gaat daarbij zowel om het vergroten van arbeidsparticipatie als om het vergroten van de maatschappelijke participatie, waarbij het accent op arbeidsparticipatie ligt. De commissieleden roepen op tot maatwerk in die zin dat de voorzieningen worden afgestemd op de situatie en het doel van het individu. 

Vanuit dit perspectief is het van belang dat educatieve voorzieningen flexibel kunnen worden ingekocht en worden ingezet ter versterking van de taken inburgering en re-integratie.

De Wet participatiebudget regelt de (gedeeltelijke) ontschotting tussen de budgetten voor re-integratie, inburgering en educatie. De overige participatiebevorderende budgetten op grond van de Wet Maatschappelijke Ondersteuning (Wmo) en de Wet Sociale Werkvoorziening (Wsw) vallen niet onder de Wet participatiebudget en kunnen dus niet integraal worden ingezet voor op de persoon afgestemde participatie trajecten. 
We hebben er bewust voor gekozen om ons in eerste instantie te richten op het verbinden van de taken van de Wet participatiebudget. Op deze wijze houden we de ontwikkelingen beheersbaar. Dit betekent niet dat er geen verbindingen zijn met de aanpalende wetten Wsw en Wmo. Deze verbindingen worden in de nota beschreven.
Zoals verwoord regelt de Wet participatiebudget alleen de (gedeeltelijke) ontschotting van de budgetten. De onderliggende wetten, de Wet werk en bijstand (WWB), Wet inburgering (Wi) en de Wet educatie en beroepsonderwijs (Web) blijven ongewijzigd van kracht. 
Daarmee blijven ook de ambities die zijn geformuleerd op het gebied van re-integratie, inburgering en educatie van kracht. Deze ambities zijn verwoord in hoofdstuk 2. 
In dit hoofdstuk wordt ook een beschrijving gegeven hoe de participatietaken op dit moment worden georganiseerd. In hoofdstuk 3 formuleren wij de uitgangspunten voor het toekomstig beleid. De bestuurlijke verankering komt in hoofdstuk 4 aan de orde. 
2.   Huidige situatie binnen de gemeenten Aalten en Oude IJsselstreek
2.1  Inleiding

In dit hoofdstuk beschrijven we globaal hoe de taken op het gebied van re-integratie, inburgering en volwasseneneducatie thans zijn georganiseerd en de ambities die wij ons tot nu toe hebben gesteld. 
Het jaar 2009 is te beschouwen als een overgangsjaar. In dit jaar worden de gemeenten nog niet afgerekend op hun resultaten. Wel is er vanaf 2009 nog slechts sprake van één budget en één verantwoording. De beide gemeenten hebben het budgethouderschap opgedragen aan het ISWI. De belangrijkste reden hiervan is het feit dat het ISWI al verantwoordelijk is voor 70% van de middelen en dat deze organisatie bekend is met de verantwoording volgens de nieuwe systematiek. Daarnaast bestaat er een grote overlap met klanten die thans al bekend zijn bij het ISWI en kan er optimaler gebruik worden gemaakt van de deelbudgetten.  
2.2 De organisatie van de taken

Bestuurlijk
In de gemeente Aalten maken sociale zaken, inburgering en volwasseneneducatie onderdeel uit van de portefeuille van wethouder Frenken. 

In de gemeente Oude IJsselstreek heeft wethouder Freriks de portefeuille sociale zaken en volwasseneneducatie. Inburgering maakt onderdeel uit van de portefeuille van wethouder Sluiter. De uitvoering van de Wet werk en bijstand is door beide gemeenten overgedragen aan het Intergemeentelijk Samenwerkingsverband Werk en Inkomen. In verband hiermee hebben de portefeuillehouders sociale zaken zitting in het dagelijks bestuur van het samenwerkingsverband, waarvan wethouder Freriks momenteel de voorzitter is. 

Betrokken afdelingen/instellingen

Net als de bestuurlijke verantwoordelijkheid is de uitvoering van de taken verdeeld over verschillende afdelingen/instellingen. Binnen de gemeente Aalten is de afdeling Publiekszaken ambtelijk verantwoordelijk voor de uitvoering van de taken, waarbij de inburgeringstaken voor een belangrijk deel zijn opgedragen aan de Stichting Integratie Nieuwkomers (SIN).

In de gemeente Oude IJsselstreek is de afdeling Ruimtelijke en maatschappelijke ontwikkeling, taakveld Onderwijs en Minderheden ambtelijk verantwoordelijk. 

Zoals gezegd voert het ISWI de WWB en dus de taken op het gebied van re-integratie uit. 
De uitvoering rondom educatie ligt tot nu toe geheel bij het ROC “het graafschapcollege”.  
2.3  Huidige ambities

Zoals hiervoor beschreven in de inleiding regelt de Wet participatiebudget alleen de (gedeeltelijke) ontschotting van de budgetten. De onderliggende wetten, de Wet werk en bijstand (WWB), Wet inburgering (Wi) en de wet educatie en beroepsonderwijs (Web) blijven ongewijzigd van kracht. Daarmee blijven vooralsnog ook de ambities die zijn geformuleerd op het gebied van re-integratie, inburgering en educatie van kracht.

Taak re-integratie
De centrale doelstelling van re-integratie is werkzoekenden zo snel mogelijk te laten uitstromen naar duurzaam regulier werk. De prioriteiten daarbij zijn:
1. Realisatie van duurzame plaatsingen op de arbeidsmarkt, waarbij rekening wordt gehouden met de capaciteiten, mogelijkheden en beperkingen van de klant;
2. Prioriteit wordt gelegd bij de groep jongeren en de groep kansrijken, waaronder nieuwe instroom in de uitkering. Doel van deze prioriteit is het realiseren van snelle uitstroom, waardoor meer tijd beschikbaar blijft voor degenen die intensieve ondersteuning nodig hebben;

3. Bevorderen van arbeidsparticipatie ook als duurzame uitstroom niet meer tot de mogelijkheden behoort. Bij deze banen staat niet de uitstroom naar regulier werk centraal, maar de participatie van de werknemer en het maatschappelijk nut.
Om werkzoekenden te laten uitstromen c.q. te activeren, worden diverse re-integratie-instrumenten ingezet, zoals scholing, loonkostensubsidies en workfirstprojecten. Centraal in het re-integratiebeleid is de rol van de werk- en projectconsulent. Hij /zij bepaalt welke instrumenten het beste ingezet kunnen worden. Daarbij ligt de nadruk op de inzet van workfirstprojecten, waarbij een kandidaat een baan krijgt aangeboden, eventueel in combinatie met scholing. Hierdoor hoeft de betrokkene geen beroep te doen op een uitkering.
Met name de workfirstprojecten dragen positief bij ten aanzien van de uitstroom uit de uitkering. Ook kan op deze wijze worden voorkomen dat een grote groep mensen een beroep op een uitkering moet doen.Om deze reden heeft het bestuur van het ISWI besloten de projecten een extra financiële impuls te geven door een belangrijk deel van het overschot 2008 op het inkomensdeel te bestemmen voor deze projecten. Daarnaast is besloten om extra financiële middelen beschikbaar te stellen voor problemen aan de onderkant van de arbeidsmarkt. Concreet gaat het daarbij om maatregelen gericht op het verkorten van de wachtlijstproblematiek in het kader van de WSW en om een extra inzet op scholing voor mensen aan de onderkant van de arbeidsmarkt.     

Taak inburgering  
Inburgering wordt beschouwd als het eerste onderdeel van het integratieproces. Uitgangspunt is een meer verplichtend en resultaatgericht inburgeringsstelsel. 

De uitgangspunten van het gemeentelijk beleid zijn:

· bevordering van de zelfredzaamheid;

· aansluiting zoeken bij de Wet werk en bijstand;

· beleidsarme uitvoering;
· financieel realisme. 

De doelgroep voor de Wet inburgering bestaat uit alle vreemdelingen van 16 tot 65 jaar die duurzaam in Nederland willen en mogen verblijven, voor zover deze personen niet gedurende minstens 8 jaar van de leerplichtige leeftijd in Nederland hebben verbleven en niet over bepaalde diploma’s, certificaten of andere bewijsstukken beschikken. 

De gemeente tracht binnen de financiële kaders, zo veel mogelijk inburgeringsplichtigen te helpen hun diploma te halen. Hierbij hebben wij de prioriteit gelegd bij inburgeringsplichtigen met een uitkering en verzorgende ouders. In de praktijk betekent dit dat mensen zonder kinderen of met een baan niet worden geholpen, we willen onze aandacht geven aan hen die dat het meest nodig hebben.
Taak educatie
Educatie vervult een wezenlijke rol bij de verhoging van het scholingsniveau van volwassenen en is een belangrijke schakel in het beleid rond Leven Lang Leren en het behalen van de doelstelling om zoveel mogelijk volwassenen alsnog op een niveau van een startkwalificatie te krijgen. 
Educatie is bedoeld om het voor volwassenen door het volgen van opleidingen of cursussen alsnog mogelijk te maken goed te kunnen functioneren in de Nederlandse samenleving. 
Dit kan zowel betrekking hebben op de persoonlijke ontplooiing als op het vinden van een baan. 

De volwasseneneducatie bestaat uit opleidingen die programma’s omvatten met het accent op het versterken van de sociale redzaamheid en maatschappelijk functioneren, het versterken van educatieve redzaamheid (vmbo en havo) en het versterken van de professionele redzaamheid ongekwalificeerd (scholing), toeleidend naar vervolgonderwijs en arbeid. 
De gemeentelijke inzet rondom de uitvoering van de taak educatie heeft zich in 2009 in hoofdzaak gericht op:

· het gezamenlijk binnen het samenwerkingsverband van 9 gemeenten in de achterhoek en het ROC ‘het Graafschapcollege’ opstellen van een jaarlijks regionaal educatief plan;
· het in gezamenlijkheid opstellen van een raamovereenkomst met het ROC;

· en het aangaan van een prestatieovereenkomst per gemeente.
De subsidieverstrekking en verantwoording van de subsidie werd door de gemeente Doetinchem als centrumgemeente verzorgd. 

3.   Onze gezamenlijke visie op de inzet van het participatiebudget
3.1  Algemeen

Wij willen de komst van het participatiebudget aangrijpen om te komen tot een integrale aanpak van onze dienstverlening op het terrein van participatie, waarbij wij de focus in eerste instantie richten op de taken re-integratie, inburgering en educatie. Op deze wijze maken wij de ontwikkelingen voor onze maatschappelijke partners en onszelf beheersbaar. 

Daarnaast willen wij de verbindingen die er thans bestaan met de overige participatiewetten, Wmo en Wsw nog verder versterken. Op het gebied van de Wsw werken de gemeenten Aalten en Oude IJsselstreek al intensief samen met het ISWI als het gaat om de wachtlijstproblematiek. Daarnaast hebben de gemeenten het ISWI aangewezen als uitvoeringsorganisatie voor het persoonsgebonden budget ingevolge de Wsw. Er bestaan verbindingen tussen de gemeenten en het ISWI voor wat betreft de Wmo. In dit kader kan onder andere gewezen worden op het Wmo project van het ISWI, waarbij uitkeringsgerechtigden klussen doen bij mensen die een voorziening hebben op grond van de Wmo. Op deze wijze wordt de sociale samenhang en leefbaarheid in de gemeenten bevorderd (prestatieveld 1 Wmo).
3.2  Overlap
Hieronder maken wij aan de hand van een aantal praktijksituaties de overlap die er bestaat tussen de wetten duidelijk. Deze voorbeelden laten de noodzaak zien om te komen tot een integrale aanpak.

Situatie 1

Mevrouw Jansen uit Aalten meldt zich bij haar werkconsulent van het ISWI op het werkplein “de Molenbeek” te Ulft voor een gesprek over deelname aan één van de werkgelegenheidsprojecten. Mevrouw geeft aan absoluut niet te kunnen werken vanwege lichamelijke klachten. Ook deelt zij mee dat er beslag ligt op haar uitkering en dat alles wat zij meer verdient dan de bijstand naar de deurwaarder gaat.  De werkconsulent deelt haar mee dat er een medisch advies is  aangevraagd. Voor wat betreft haar schulden verwijst hij haar naar de stadsbank. Verder stelt de werkconsulent dat mevrouw mogelijk baat heeft bij een cursus budgettering. In verband hiermee wordt mevrouw verwezen naar de gemeente.   
Drie weken later meldt mevrouw zich bij het zorgloket in Aalten. Ze wil bijzondere bijstand aanvragen voor haar eigen bijdrage steunzolen en diverse reguliere en alternatieve therapieën. De zorgconsulent legt haar uit dat eerst een medisch advies moet worden ingewonnen om de noodzaak vast te stellen. Voor de cursus budgettering moet mevrouw een afspraak maken met een medewerker van de afdeling onderwijs. 

Situatie 2

Meneer Mohamed woont sinds een aantal jaren in Ulft. Toen hij destijds hierin Nederland arriveerde kon hij via een neef direct aan de slag in een slachterij. Omdat hij voor zijn komst naar Nederland een paar jaar in Duitsland heeft gewerkt is hij als EG onderdaan vrijgesteld van de inburgeringsplicht. De eerste paar jaar gaat het redelijk goed. Meneer werkt hard en heeft weinig tijd voor contacten buiten zijn eigen familie. Nederlands leren lukt niet echt, maar is voor het werk ook niet nodig. Boven het lawaai van de machines en radio’s kun je elkaar toch niet verstaan. 
De laatste paar jaar is meneer steeds vaker ziek. Bij een inkrimping van het bedrijf wordt hij ontslagen en komt in de WW. Hij is inmiddels getrouwd en heeft kinderen.    
Het gaat niet goed met meneer en  thuis zijn er steeds meer spanningen. Mevrouw is evenals haar man vrijgesteld van de inburgeringsplicht. Ook haar contacten blijven beperkt tot een aantal landgenoten en familieleden. 

Menneer is ingedeeld  in fase 1, dus het UWV kan het eerste half jaar  niks voor hem betekenen. Na dit halfjaar komt hij bij een re-integratiecoach van het UWV. Deze heeft het gevoel dat er iets meer met meneer aan de hand is en vraagt een WSW indicatie aan. Op grond van een complex aan fysieke, verstandelijke en psychische redenen wordt meneer inderdaad geïndiceerd voor de WSW.

Verwachtingsvol kijkt meneer uit naar een aanstelling bij het werkvoorzieningsschap: hij is het thuiszitten meer dan zat. Meneer komt echter op de wachtlijst en omdat hij niet tot één van de door de gemeente benoemde prioritaire groepen behoort moet hij nog jaren wachten.  
Inmiddels is de WW uitkering van meneer afgelopen en vraagt hij bijstand aan. Verwachtingsvol kijken meneer en mevrouw naar de inkomensconsulent. Deze probeert hun uit te leggen dat ze niets voor hen kan doen: meneer staat immers al op de wachtlijst. 

Meneer en mevrouw begrijpen er niets van, hun Nederlands in combinatie met de kennis van de Nederlandse samenleving is hiervoor niet toereikend.  
3.3  Visie op integrale dienstverlening
De bovenstaande fictieve voorbeelden maken de noodzaak nog eens duidelijk om te komen tot een integrale dienstverlening. De nu nog gescheiden klantprocessen werken belemmerend voor een effectieve en efficiënte aanpak.

Om deze reden willen wij daar waar mogelijk het participatiebudget gebruiken om de drie afzonderlijke klantprocessen inhoudelijk en organisatorisch samen te voegen tot één klantproces, waarbij het accent komt te liggen op participatie, in plaats van re-integratie, inburgering en educatie. Om deze integrale aanpak te kunnen realiseren is het nodig dat er duidelijkheid bestaat over de verantwoordelijkheden en bevoegdheden met betrekking tot de inzet van het participatiebudget. In hoofdstuk 4 gaan we hier nader op in.

3.4  Uitgangspunten en criteria
De commissieleden hebben zich uitgesproken voor een participatiebeleid in de volle breedte. Het gaat daarbij zowel om het vergroten van arbeidsparticipatie als om het vergroten van de maatschappelijke participatie, waarbij het accent op arbeidsparticipatie ligt. 

Wij sluiten ons daarbij volledig aan. In aanvulling hierop stellen wij de volgende algemene uitgangspunten voor:

1. Iedere burger is in eerste instantie zelf verantwoordelijk voor deelname aan de samenleving, om in het eigen onderhoud te voorzien en zich te ontplooien. We willen burgers de mogelijkheden bieden om deze verantwoordelijkheid te kunnen nemen;
2. Voor burgers met een uitkering geldt werk boven uitkering;

3. De voorzieningen worden afgestemd op de individuele situatie en het individuele doel. Dit betekent meer gecombineerde voorzieningen;

4. Het gaat er om dat mensen duurzaam meedoen, dat wil zeggen dat de activiteit een structureel onderdeel wordt in het leven van onze burgers.

Het participatiebudget kan voor een brede doelgroep worden ingezet, namelijk voor:

Iedereen van 18 jaar en ouder, 16- en 17 jarigen indien voldaan aan of vrijgesteld van de kwalificatieplicht. Een belangrijke mogelijkheid is een aanbod als schooluitval dreigt, maar door een leerwerktraject alsnog een startkwalificatie kan worden behaald. 

Wij stellen voor om de doelgroep te beperken en voorzieningen in eerste instantie in te zetten voor de inwoners uit de gemeente Aalten en Oude IJsselstreek die niet economisch, educatief en/of sociaal zelfredzaam zijn.

Daarbij verstaan wij onder:

1. economische zelfredzaamheid: Economisch zelfredzaam is de persoon of het gezin waarvan het inkomen structureel boven bijstandniveau ligt;

2. Educatieve zelfredzaamheid:  Educatief zelfredzaam is hij of zij die minimaal een startkwalificatie (MBO-2, Havo of VWO) en, indien nodig, een inburgerings-kwalificatie heeft gehaald;

3. Sociale zelfredzaamheid: Iemand is sociaal zelfredzaam als hij of zij voldoende basale vaardigheden bezit voor het sociale verkeer (taal, rekenen, digitale vaardigheden, communicatieve vaardigheden), sociale codes kent en begrijpt en actief is binnen de samenleving.     
3.5  Consequenties

De visie op de inzet van het participatiebudget heeft logischerwijs gevolgen voor de uitvoering en het beleid op re-integratie, inburgering en educatie. Deze gevolgen worden hieronder per taak in beeld gebracht.

Taak re-integratiebeleid
Tot op heden concentreerde de re-integratietaak zich vooral op de groep (potentiële)uitkeringsgerechtigden vanaf 18 jaar. Met de komst van de wet participatiebudget is de doelgroep verbreed en kunnen daar ook 16- en 17 jarigen onder vallen. Maar nog belangrijker is de rol van de klantmanager. Hij of zij moet er voor zorgen dat dubbelingen en hiaten in dienstverlening, zoals geschetst in de situaties in paragraaf 3.2 worden voorkomen. Dit kan door bijvoorbeeld klantprocessen samen te voegen tot één klantproces, bijvoorbeeld de koppeling van inburgering, inkomen en re-integratie. Vanuit deze koppeling dient aansluiting te worden gezocht met educatie, zodat er vaker dan nu het geval is sprake is van gecombineerde voorzieningen. Op dit moment voeren het ISWI en het UWV Werkbedrijf gesprekken om te komen tot een integrale dienstverlening binnen het Werkplein “de Molenbeek” te Ulft. Het is onder andere de bedoeling dat klanten gezamenlijk worden opgepakt, waarbij het niet uitmaakt of een klant tot de doelgroep van het UWV behoort of tot de doelgroep van het ISWI. Dit betekent ook dat we eerder zicht krijgen op de participatie behoefte van een klant. Binnen het ISWI zijn een groot aantal voorzieningen ontwikkeld, waaronder het leer-werkcentrum met de aanwezigheid van professionele kinderopvang. 
Het is nadrukkelijk onze bedoeling om deze voorzieningen breder in te zetten, bijvoorbeeld ook voor alle inburgeraars.

Taak inburgering  
Op landelijk niveau is op het terrein van de inburgering de afspraak gemaakt om in 2011 80% van de inburgeringsprogramma’s duaal te laten zijn (deltaplan inburgering). Met duaal wordt bedoeld dat het leren van de Nederlandse taal direct wordt gekoppeld aan de doelsituatie van de inburgeraar (inburgering met re-integratie, werk of ondernemerschap of maatschappelijke participatie). Onze ambitie is om in beginsel alle trajecten waar mogelijk duaal aan te bieden en er voor te zorgen dat belemmeringen, waaronder bijvoorbeeld kinderopvang en/of financiële problemen worden weggenomen.
Taak educatie

Vanaf 1 januari 2009 zijn de afzonderlijke gemeenten verantwoordelijk voor de budgetten. Een overdracht van de verantwoordelijkheid voor het educatie budget aan de gemeente Doetinchem, zoals dat tot nu gebeurde, behoort niet meer tot de mogelijkheden. Ook de situatie, waarbij de uitvoering vrijwel geheel aan het ROC wordt overgelaten zal wijzigen. Van belang hierbij is het gegeven dat in 2011 de gemeenten waarschijnlijk geen bestedingsverplichting meer hebben bij het ROC. Hierdoor zal de subsidierelatie gaan wijzigen in een inkooprelatie. 
In verband met bovenstaande zijn we gesprekken gestart met het ROC om te komen tot een meer vraaggericht aanbod, waarbij we een grote inzet van het budget willen ten behoeve van lokaal georganiseerde cursussen. Onze uiteindelijke bedoeling is het bieden van meer maatwerk aan een bredere doelgroep inwoners. In verband hiermee zijn de overleggen tussen de gemeenten en het ISWI geïntensiveerd, waardoor de positie van educatie en educatieve voorzieningen als onderdeel van re-integratie wordt versterkt. Binnen de gemeenten worden dwarsverbanden gelegd tussen onder andere inburgering, leerplicht/RMC en WMO.  
4.
Bestuurlijke verankering van het participatiebudget
In dit hoofdstuk staan we stil bij de bestuurlijke verankering van de wet participatiebudget. 
Op dit moment zijn binnen de gemeenten Aalten en Oude IJsselstreek drie wethouders verantwoordelijk voor de taken die bekostigd worden uit het participatiebudget. 
De vraag is wie uiteindelijk bestuurlijk verantwoordelijk wordt voor het participatiebudget.
Om de taken voor de twee gemeenten gezamenlijk te kunnen uitvoeren zijn er twee opties:

I. Zowel uitvoering, beleid als budgettaire verantwoordelijkheid van de taken gaat over naar het ISWI. Vanuit de gemeente wordt toegezien middels de accountmanager;
II. De huidige situatie blijft gehandhaafd, dat wil zeggen de afzonderlijke gemeenten blijven inhoudelijk verantwoordelijk voor de taken inburgering en educatie. Het ISWI blijft verantwoordelijk voor de taak re-integratie en de financiële verantwoording van het participatiebudget.

Deze opties zijn ook besproken tijdens de gezamenlijke bijeenkomst van de Raadscommissies van de gemeenten Aalten en Oude IJsselstreek.

De commissieleden hebben geen unaniem standpunt ingenomen. 
Wij zijn van mening dat voorkomen moet worden dat de twee gemeenten verschillend beleid gaan voeren, omdat het dan lastig wordt om de ontwikkelingen te sturen en te beheersen. Daardoor gaan ook de efficiency voordelen die de samenwerking biedt, bijvoorbeeld door een gezamenlijke inkoop, verloren. 
Omwille van een effectieve en efficiënte aanpak van de problemen pleiten wij voor één klantproces, waarbij het accent komt te liggen op participatie, in plaats van drie afzonderlijke klantprocessen. Verder zijn wij van mening dat het vasthouden aan de huidige situatie leidt tot versnippering van expertise.

Het voorstel is om de taken over te dragen aan het ISWI. Het ISWI beheert op dit moment al 70% van het budget van beide gemeenten. Daarnaast geldt dat de verantwoordingssystematiek rondom het participatiebudget vergelijkbaar is met het huidige WWB-werkdeel dat op dit moment door het ISWI wordt beheerd en verantwoord. Verder is van belang dat bij de ontwikkeling van het klantmanagement kan worden aangesloten bij de ontwikkelingen rondom integrale dienstverlening in de samenwerking op het werkplein “de Molenbeek”.

Aan de overdracht worden een aantal voorwaarden verbonden, namelijk:

· de beleidsfunctionaris educatie blijft een werkplek houden op het gemeentehuis. Hierdoor blijft de taak goed ingebed binnen de gemeentelijke organisatie en kan adequaat worden ingespeeld op de educatiebehoeften vanuit andere disciplines waarmee raakvlakken bestaan, bijvoorbeeld vanuit leerplicht/RMC en de WMO;  

· het ISWI geeft uitvoering aan het door de raden vastgestelde beleid, zoals verwoord in het visie- en beleidsplan 2009 en de gemeentelijke inburgeringsverordeningen;

· de Raadscommissies blijven betrokken bij het participatiebeleid. Minimaal één keer per jaar worden op initiatief van het ISWI de Raadscommissies voorgelicht over het gevoerde beleid en het te voeren beleid. 

PAGE  

