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Agenda nr. 3
Onderwerp

: Overdracht Wet Investeren in Jongeren (WIJ)
	Voorgestelde beslissing:

	1. Overdragen van de uitvoering Wet Investeren in Jongeren (WIJ) aan het ISWI;




Inleiding
Per 1 oktober 2009 treedt de Wet Investeren in Jongeren (Wet WIJ) in werking. Deze wet komt voor de jongeren in de leeftijd 18 tot 27 jaar in plaats van de Wet Werk en Bijstand (WWB). Aangezien de WWB wordt uitgevoerd door het ISWI, is het logisch ook de Wet WIJ aan het ISWI over te dragen. Hiervoor is toestemming van de raad benodigd. De overdracht van de Wet WIJ aan het ISWI dient ook in de Gemeenschappelijke Regeling te worden opgenomen. Aangezien er echter meerdere wijzigingen (op verschillend gebied) op korte termijn zullen worden voorgesteld, is het zinvol de wijziging met betrekking tot de Wet WIJ hierin mee te nemen. Hiermee wordt tweemaal een wijziging in de GR op korte termijn voorkomen.
De middelen voor de uitvoering van de Wet WIJ blijven gelijk, aangezien de doelgroep van de Wet WIJ nu grotendeels via de WWB wordt begeleid/afgehandeld. Daarbij verwacht het ministerie een geleidelijke daling van het aantal jongeren. Anderzijds zijn de kosten per jongere lager, omdat er aan een werkleeraanbod minder uitvoeringskosten zijn verbonden dan aan het afwikkelen van een bijstandsaanvraag.

Samenvatting
Per 1 oktober treedt de Wet Investeren in Jongeren (Wet WIJ) in werking. Deze wet komt voor de doelgroep 18 tot 27 jaar in plaats van de Wet Werk en Bijstand. Overdracht van de uitvoering van de Wet WIJ door het ISWI is logisch en wenselijk, aangezien het ISWI ook de Wet Werk en Bijstand uitvoert. 
Meetbaar effect

Door overdracht van de Wet WIJ aan het ISWI, wordt continuïteit en kwaliteit gewaarborgd voor de doelgroep 18 tot 27 jaar met betrekking tot werkleertrajecten en een inkomensvoorziening. 
Argumenten

De uitvoering van de Wet investeren in jongeren (WIJ) is aan gemeenten opgedragen en treedt per 1 oktober 2009  in werking
De Wet WIJ is bedoeld voor jongeren van 18 tot 27 jaar. De wet richt zich op het laten werken of leren van jongeren, waarbij een inkomensvoorziening mogelijk is als de jongere onvoldoende inkomsten heeft. Deze wet vervangt de huidige WWB voor deze specifieke doelgroep. De gemeente is verantwoordelijk voor de uitvoering. Voor een uitgebreide uitleg over de inhoud van de Wet WIJ, zie bijlage 1 
Wet 
Het ISWI voert de uitvoering van de Wet Werk en Bijstand (WWB)  uit. De Wet WIJ sluit hier nauw op aan

Aangezien het ISWI conform de Gemeenschappelijke Regeling de taken van de WWB uitvoert, en de Wet WIJ feitelijk een vervanging van de WWB betreft voor de doelgroep 18 tot 27 jaar, is het niet meer dan logisch om ook de Wet WIJ over te dragen aan het ISWI. De Wet WIJ wijkt maar in beperkte mate af van de huidige uitvoering en komt voor een groot deel overeen met de werkwijze van het ISWI binnen de workfirstprojecten. Het ISWI beschikt over de expertise, het apparaat, de instrumenten en het netwerk om de opdracht van de Wet WIJ goed uit te voeren. 
Wat betreft de inkomensvoorziening en financiering wordt aangesloten bij de WWB

De kosten van het werkleeraanbod worden uit het participatiebudget voldaan. Voor de inkomensvoorziening wordt aangesloten bij de bestaande budgetsystematiek van de WWB. Deze financieringsstromen worden nu ook door het ISWI beheerd. Splitsen van de financiering van de Wet WIJ is niet wenselijk en binnen het participatiebudget vrijwel niet zichtbaar te maken. 
Kanttekeningen
a. Door de uitvoering bij het ISWI neer te leggen is er minder rechtstreeks invloed op de uitvoering
Aangezien het ISWI alle taken voortvloeiend uit de WWB en het participatiebudget uitvoert, kan de controle op de uitvoering van de Wet WIJ op dezelfde wijze plaatsvinden. 

Kosten, baten, dekking en begrotingwijziging
Geen consequenties. De middelen voor de uitvoering van de Wet WIJ worden via het inkomensdeel door het ministerie uitgekeerd. Deze middelen worden nu ook rechtstreeks doorbetaald aan het ISWI. De uitvoeringskosten blijven gelijk. 
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