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1.
Opening

De voorzitter heet om 20.00 uur ieder van harte welkom bij deze bijzondere raadsvergadering. Hij verwelkomt speciaal de raadsleden die allen een bloemetje op hun tafel gekregen in de kleur van hun partij. 

Er zijn geen afwezigen.

Hij leest nu de gebruikelijke tekst voor ter opening van de vergadering.

Hij feliciteert wethouder Haverdil met zijn verjaardag en overhandigt hem een boeket.
Deze vergadering wordt voor de eerste keer via het internet uitgezonden. Daarmee kunnen de mensen thuis vanaf nu ook de vergaderingen volgen. 

Hij wijst erop dat het portret van Hare Majesteit geplaatst is, wat gebruikelijk is in een raadszaal.

2.
Aanvaarding van het proces-verbaal van het centraal stembureau over de verkiezingsuitslag

De voorzitter zegt dat in deze gemeente alles procedureel goed en correct verlopen is rond de verkiezingen. Afgelopen vrijdag is de uitslag vastgesteld. De uitslag zit in deze map die ter inzage lag. Hij stelt voor het proces-verbaal te aanvaarden. De raad stemt hier unaniem mee in. 
3.
Onderzoek geloofsbrieven gekozen en benoemde gemeenteraadsleden

De voorzitter zegt dat de leden van de rekenkamercommissie opgetreden zijn als commissie van onderzoek van de geloofsbrieven. Dit is tevens de laatste taak van deze vier raadsleden, omdat zij afscheid nemen van de raad. Hij legt uit dat de geloofsbrieven bestaan uit de lijstjes van andere functies van de te benoemen raadsleden. Gekeken wordt of er functies zijn die kunnen conflicteren met het raadsbelang. Als er dergelijke functies zijn, wordt met elkaar besproken hoe met deze functies omgegaan moet worden om conflicterende belangen te voorkomen. Meestal kan echter wel benoeming plaatsvinden. 

De heer Gussinklo spreekt als voorzitter van de commissie van onderzoek van de geloofsbrieven. Hij zegt dat de commissie blij is met deze eervolle taak. 

Hij zegt dat de commissie de 27 geloofsbrieven onderzocht heeft en niets heeft gevonden wat een benoeming in de weg staat. (applaus)
De voorzitter dankt de commissie en zegt dat de geloofsbrieven ook op de website gepubliceerd zullen worden. 

4.
Afscheid gemeenteraad en vertrekkende gemeenteraadsleden

De voorzitter zegt dat hij vanaf het spreekgestoelte een aanvang met het afscheid zal maken.

Hij zegt dat 14 van de 27 raadsleden gaan vertrekken. Hij wil deze avond beginnen met een terugblik.

Hij vindt dat de herindeling geslaagd is. Al heel gauw waren de perikelen van de herindeling achter de rug. Toen hij hier kwam als burgemeester, anderhalf jaar na de herindeling, viel het hem op hoeveel er al was besloten in die korte tijd. De raad heeft er een belangrijke bijdrage aan geleverd om vooral ook in het begin de grote lijnen uit te zetten. Van alle genomen besluiten, toen al en daarna, is een lange indrukwekkende lijst te maken. Als burgemeester kan hij vaak met trots spreken met collega’s over hoe een dergelijke herindeling kan verlopen. Hij ziet dat andere gemeenten aangeven dat deze gemeente wel heel wat klaar maakt. 

Het was af en toe ook een zoektocht. Bijvoorbeeld naar het dualisme. Is de gemeenteraad onafhankelijk van het college? Hij vindt dat dit regelmatig goed zichtbaar was. Op andere momenten was er een duidelijke verdeling tussen oppositie en coalitie. De collegeleden zijn natuurlijk ook afkomstig uit die coalitie en dat moet voor de kiezer wel herkenbaar blijven. Het dualisme is bedoeld om raad en college goed op elkaar te laten inspelen. 

Hoe is het gesteld met het stellen van kaders? Dat is niet altijd even makkelijk en leuk om op strategisch niveau te beslissen. Dingen dichter bij huis spreken meer aan. Je wordt in je eigen omgeving als raadslid vooral aangesproken op dingen dicht bij huis. Dat is soms lastig, maar soms ook wel weer mooi om te horen hoe men over de politiek en over dingen die de mensen aangaan denkt. Je moet goed kunnen omgaan met het spanningsveld tussen afstand en nabijheid, tussen de grote kaders en de details die bepalend kunnen zijn voor het denken over de volksvertegenwoordiger. 

De afgelopen periode is begonnen in de raadszaal van de voormalige gemeente Gendringen. Toen het gemeentehuis verbouwd ging worden is gekozen voor een ’rondreizend circus’. Dat was leuk. Toch was de publieke belangstelling meestal minder groot dan tegenwoordig in dit gebouw. Vanavond moesten stoelen bijgezet worden om iedereen in de zaal te laten passen. Hij vindt het nu ook wel fijn een vaste zaal te hebben, die daardoor ook een betekenis krijgt. 

Hij zegt dat er van meer raadsleden dan hij gedacht had afscheid wordt genomen. Nu 14 van de 27 raadsleden vertrekken, verdwijnt daarmee ook veel kennis en ervaring. Dat geeft ook een extra verantwoordelijkheid aan de blijvende raadsleden. Politiek gaat niet alleen over vandaag en gisteren, maar ook over verleden, toekomst en continuïteit. 

Het grote aantal vertrekkenden heeft ook te maken met het feit dat vier van de vijf wethouders ook in de raad verkozen zijn. Zij blijven gewoon wethouder en besturen de gemeente ook gewoon verder. Sommige mensen die nu afscheid nemen komen wellicht terug, wanneer het nieuwe college gevormd is. 

Van de fractie-assistenten wordt ook later afscheid genomen, wanneer het duidelijk is welke personen als fractie-assistent blijven functioneren.

Hij vraagt hoe de raadsleden het werk de afgelopen jaren ervaren hebben. Hij weet dat dit heel verschillend is. Sommige mensen vonden het in de voormalige gemeenten leuker, anderen werden juist door de nieuwe organisatie geïnspireerd. Hij zegt dat politiek voor hem en veel politici een verslavende werking heeft, waardoor het steeds meer tijd en energie kost.

Hij zal nu de afzonderlijke leden van de raad die vertrekken toespreken. Dat doet hij per fractie. Na hem zal de fractievoorzitter zijn vertrekkende fractiegenoten toespreken.

Hij begint met Jan Löverink, een man die zijn leven lang in de gemeentepolitiek heeft gezeten en vijftien jaar wethouder en elf jaar raadslid is geweest. Als wethouder was hij een collegiale wethouder, die de collegebesluiten loyaal ondersteunde. Hij wordt ook gekarakteriseerd als iemand die zijn dossiers kent, consequent, vasthoudend en niet te lang van stof is. Hij is ook als sporter en sportbestuurder actief geweest bij de voetbal- en de handbalclub. Het jarenlange beheer van de portefeuille sport is dan ook niet verbazingwekkend. Na het wethouderschap is hij raadslid geworden. Spreker heeft de indruk dat de heer Löverink zich als raadslid niet altijd goed begrepen gevoeld heeft, terwijl hij zich wel met hart en ziel voor de gemeente inzette, zo zeer zelfs dat dit zelfs ging knagen aan zijn gezondheid. Na 26 jaar gemeentepolitiek neemt Jan Löverink afscheid. Spreker bedankt hem voor zoveel inzet voor de gemeente Gendringen en later de gemeente Oude IJsselstreek. Hij vraagt hem naar voren te komen, zodat hij hem iets kan overhandigen. (applaus)
De voorzitter overhandigt een brokje oer, de basis voor de economische ontwikkeling van deze gemeente. Op het brokje is een penning van de gemeente aangebracht. Achterop de penning staat de naam en de periode van activiteit in de gemeentepolitiek. Het is een aandenken voor de vertrekkende raadsleden. Hij hoopt dat de heer Löverink met heel veel genoegen op deze lange periode zal terugkijken en overhandigt nog een boeket bloemen.

De tweede persoon die de voorzitter toe wil spreken is Henk Teunissen. 

Spreker vindt dat hij zijn werk als raadslid altijd serieus heeft aangepakt. Dat bleek ook wel uit zijn lidmaatschap van de rekenkamer, die functioneert als controleorgaan op de raad zelf en het college. 

Hij straalt uit dat hij het een eer vindt om volksvertegenwoordiger te mogen zijn. Na een lange arbeidscarrière heeft hij besloten om maatschappelijk actief te zijn als raadslid. Dat heeft hij acht jaar gedaan. Spreker dankt hem voor zijn bijdrage aan de politiek en aan de gemeente Oude IJsselstreek en overhandigt hem het brokje oer met penning en een boeket bloemen.

De voorzitter spreekt nu Mark Hettinga toe. De heer Hettinga had eigenlijk een andere uitslag verwacht, zodat hij door had kunnen gaan. In het gesprekje vooraf gaf hij aan daar wel zin in gehad te hebben. Maar wie weet wat de toekomst brengen zal. Als je Netterden zegt, zeg je ook meteen Mark Hettinga, waarmee hij sterk verbonden is. De heer Hettinga heeft gestaan voor zijn dorp en zijn partij.

De voorzitter dankt hem voor zijn bijdrage aan de gemeenschap en overhandigt hem de penning en de bloemen. (applaus)
Dan wil hij graag Henk Berentschot toespreken, een van de agrariërs in de raad. Hij is een man van komen en gaan en neemt voor de tweede keer afscheid. Spreker vindt dat Henk heel snel de draad weer oppakte, toen hij de plaats van de heer Snelting innam. De raad moet een afspiegeling zijn van de samenleving en daarom is het belangrijk dat er een aantal agrariërs in deze raad blijven. 

Zijn hart ligt bij het platteland en de plattelandsontwikkeling lag hem dan ook in de raad na aan het hart. Hij dankt hem voor zijn bijdrage aan deze gemeente en overhandigt de penning en de bloemen. (applaus)
De heer Van de Wardt neemt in dezelfde volgorde afscheid van zijn fractieleden. 
Hij denkt terug aan het jaar 1984, waarin ondermeer Reagan herkozen werd als president en de ramp in Bopal 20.000 levens kostte. In dat jaar begon Jan Löverink zijn politieke carrière als raadslid. Hijzelf zat toen nog in Groningen. Hij vraagt zich af hoeveel dossiers deze gelezen moet hebben en hoeveel mensen hij gesproken moet hebben. Spreker begon met hem op te trekken bij de samensmelting van de twee CDA-afdelingen en daarna bij de verkiezingen waarin Löverink als lijsttrekker fungeerde. Hij heeft vijf jaar met hem opgetrokken in de fractie. Hij vond de kennis van hem waardevol, evenals soms de nazorg door later nog eens te bellen. Hij evalueerde zaken met hem en heeft veel ervaring van hem mogen meenemen. Hij kijkt dan ook terug op mooie jaren met hem. In het laatste krantenartikel stond een bijzondere zin: “Je krijgt gaven en talenten en daar moet je mee aan de slag”. Dat heeft hij ook gedaan, in dienst van de samenleving en de medemens. Hij dankt hem en zijn vrouw Carla daarvoor, die een belangrijke steun geweest is. Hij wenst hen samen nog veel goede jaren in gezondheid toe. Hij overhandigt hen een boeket. (applaus)

Spreker heeft Henk Teunissen acht jaar geleden leren kennen op de regiovergaderingen, waar hij altijd was. Jarenlang heeft hij het groene gezicht en met name ook de campagne ondersteund als campagneleider. Hij zorgde er ook voor dat er broodjes waren en had voor je het wist de verkiezingsborden geregeld. Spreker vond hem steeds iemand met een groen hart en groene vingers. Zou hij ook slapen in een groene pyjama? Spreker is veel met hem op stap geweest naar allerlei CDA-activiteiten. De laatste jaren heeft hij ook het secretariaat van de fractie gedaan. Hij heeft nu een keuze gemaakt die het CDA wil respecteren. Hij heeft zich niet alleen vele jaren ingezet, maar was daarbij ook nog een plezierige persoon. Hij wil hem en zijn vrouw Gerrie danken voor de inzet en voor het uitdragen van het CDA in de samenleving. Als dank overhandigt hij hen een bos bloemen en wenst hen een goede en gezonde tijd toe. (applaus)
Hij zegt dat het met Mark Hettinga helaas “net niet in de fractie” geworden is. Heel knap vond hij het dat Mark toen meteen aangaf te blijven als fractie-assistent. 

De naam Hettinga komt, evenals spreker zelf, uit het noorden. Mensen met ‘a’ op het einde van hun naam zijn vaak vasthoudend en koppig in de goede zin van het woord. Zij staan waarvoor zij staan en doen de dingen zoals ze deze moeten doen. Hij vindt dat Mark Hettinga op een fantastisch mooie plek woont, die hem in het begin heimwee naar het noorden bezorgde. Dingen gaan zoals ze gaan. Soms gebeurden er ook in Netterden wel zaken die volgens spreker anders gemogen hadden. Dat is met deze verkiezingen ook zo geweest. Hij is blij dat de kennis en kunde van Mark Hettinga bewaard blijft voor de fractie. Hij heeft zich altijd bij hen thuis gevoeld en wil daarom ook Mark en Sandra hartelijk danken voor hun bijdrage. Hij overhandigt hen een boeket bloemen. (applaus)
Henk Berentschot stapte halverwege de rit in. Dat was makkelijk, want hij haalde spreker meestal op. Op de terugweg konden ze dan evalueren. Henk is een man van recht door zee, met veel kennis, zeker van het platteland. Hij staat nuchter in het leven. Hij kon heel snel de draad oppakken en een bijdrage leveren aan de politiek. Het was een korte periode. Spreker hoopt dat Henk in de toekomst toch nog iets voor de partij kan betekenen. Hij bedankt hem en Hennie, bij wie hij regelmatig – op de goede manier – op de koffie is geweest. Hij wenst hen een goede, gezonde en gelukkige tijd toe en overhandigt hen een boeket. (applaus)
De voorzitter gaat nu over naar de fractie van Lokaal Belang. Hij begint met de grand old lady van de raad, Willy Nijhof. Eigenlijk zou zij als lady speaker het best zichzelf kunnen toespreken door haar vaardigheden. Lady speaker is een van haar taken buiten de raad. In de raad werd zij ook wel eens ‘de moeder-overste’ genoemd. Zij is iemand die zorgzaamheid naar anderen toe betracht. In een gemeenteraad ben je ook een team met elkaar. Ieder maakt wel mooie en verdrietige dingen mee en dan is het fijn als je elkaar daarin kunt steunen. Gelukkig geldt dit voor meer mensen in de raad dan voor haar alleen. Zij is ook iemand die haar contacten binnenbrengt in het politieke domein. Zij was 

ook lid van de rekenkamer en heeft steeds de onafhankelijke positie van die rekenkamer benadrukt. Hij dankt haar voor de vele jaren raadswerk in deze gemeente. Hij wenst haar alle goeds toe en overhandigt haar de penning en een boeket. (applaus)
Hij richt zich dan tot Herman Hunting, zijn dorpsgenoot uit Megchelen. Herman is iemand die meer op de achtergrond zijn werk doet en goed contact heeft met de samenleving. Hij was bestuurslid van het ISWI. Daar heeft hij hem vaak ontmoet en gemerkt dat hij oog heeft voor een sociaal en eerlijk beleid. Het was merkbaar dat hij werkte in de zorg. Die kennis en zijn bijdrage tot dat beleidsterrein zullen gemist worden. Hij dankt hem en overhandigt hem de penning en de bloemen. (applaus)
Hij spreekt dan Theo Colenbrander toe. Deze stond op plaats negen van Lokaal Belang, dat tien zetels haalde. Toch wordt nu afscheid van hem genomen. Door voorkeurstemmen is de lijst van Lokaal Belang behoorlijk opgeschud, waardoor Theo niet direct in de raad verkozen is. Door de collegevorming bestaat de kans dat hij toch straks zitting kan nemen. Spreker heeft hem leren kennen als een rustige, gedegen en vertrouwenwekkende woordvoerder. Dat dwong, al waren de bijdragen niet erg lang, respect af bij de raad. Hij dankt hem voor zijn bijdrage en schenkt hem de penning en een boeket bloemen. (applaus)
De heer Finkenflügel vraagt of mevrouw Nijhof en de heren Hunting en Colenbrander naar voren willen komen. Hij wil ze even in het zonnetje zetten, want in de fractie heeft hij hen nog intensiever meegemaakt dan in de raad. Hij meent dat de laatste vijf, zes jaar voor Lokaal Belang GVS een roerige tijd is geweest. Hij doelt dan op het samengaan van drie fracties tot Lokaal Belang. Het toeval wil dat zij ook juist de drie stromingen vertegenwoordigen. Het feit, dat bijna niemand dat meer weet, betekent dat de partij het goed gedaan heeft en geen moeilijke bloedgroependiscussies voert. Hij denkt dat dit mede door hun verdienste en stijl van werken komt. Daarvoor dankt hij hen.

Door alle vergaderplekken hebben zij niet de kans gekregen zich ergens thuis te voelen. Daarvoor wordt nog te kort op deze plaats vergaderd. Hij wil kort ieder apart toespreken.

Hij begint bij Willy Nijhof. Hij heeft veel waardering voor haar, al had hij met haar in het begin stevige discussies en was zij een kritisch volger van de fractie. Het leuke was dat het onderwerp van verschillende kanten benaderd werd en dat bleek dat er op den duur niet een echt meningsverschil was. Het leidde tot nuancering van standpunten en tot een fractiestandpunt, waarin iedereen zich kon vinden. Haar inbreng was meer van de financiële hoek, terwijl hij de neiging had de zaken idealistisch te benaderen. Vanuit die financiële achtergrond was zij ook rekenkamerlid. Daarnaast is zij fractiesecretaris geweest en heeft zij commissies en rotondes voorgezeten. Hartelijk dank.

Herman Hunting staat niet graag in de belangstelling en was dan ook minder opvallend aanwezig. Hij werd daarom zeker niet minder gewaardeerd. Hij heeft veel kennis binnen de fractie gebracht op het terrein van de zorg en de Wmo. Daar heeft de hele fractie van geprofiteerd en tevens is Mia Verwaaijen door hem ingevoerd in het onderwerp. Spreker hoopt in de toekomst toch nog van adviezen van hem te kunnen profiteren. In tegenstelling tot de heer Van de Wardt heeft hij niet veel keukentafels bezocht. Misschien is het wel een goed idee om dat alsnog te doen. Dan begint spreker bij hem. Hij dankt hem voor zijn bijdrage. 

Theo Colenbrander wilde eigenlijk geen afscheid nemen. Hij heeft het volste vertrouwen in de collegeonderhandelingen, waardoor dit afscheid van korte duur kan zijn. Zoals de burgemeester al zei, is hij een rustgevende factor. Hij was ook niet kwaad te krijgen, terwijl er soms stevige discussies waren op zijn terreinen van landbouw en financiën. Ondanks zijn bescheidenheid heeft hij in de fractie wel een duidelijke inbreng, al laat hij meestal anderen eerst voorgaan. Maar zijn standpunt is vervolgens zeker van belang. Hoe dan ook gaat hij ervan uit dat Theo actief zal blijven voor Lokaal Belang. Hartelijk dank voor de dingen die je tot nog toe hebt gedaan.

Hij wenst ook de andere vertrekkende raadsleden te bedanken voor de prettige samenwerking gedurende de laatste vijf jaar. Verder wil hij het thuisfront, bedanken. Zonder steun van thuis kun je dit werk niet doen. Hij dankt daarom ook Gerrit, Ineke en Ada dat zij het voor hun partners mogelijk gemaakt hebben om dit werk te doen. Namens het bestuur mag hij, als symbolisch blijk van dank voor het vele werk, aan Willy, Herman en Theo een bloemetje aanbieden. Er komt nog een avond van Lokaal belang, waar zij nog een keer in het zonnetje gezet zullen worden. (applaus)
De voorzitter gaat over van de gele bloemen van Lokaal Belang naar de rode rozen van de Partij van de Arbeid. Hij begint bij Ben Siemes. Enkele maanden terug zei hij al in een gesprekje dat het mooi geweest is en dat hij ervan genoten had, maar dat er een moment komt om een keer te stoppen. Ben kon genieten van het debat. Soms kwam hij dan met een constatering of vraag waaruit bleek hoe goed hij door had hoe de hazen lopen. Op een indringende en toch beminnelijke wijze weet hij de boel naar zijn hand te zetten. Hij was iemand van het lange termijn geheugen. Spreker gaf al eerder aan hoe belangrijk dat is. Hij gaf daarmee aan dat goed nagedacht moet worden,voordat een beslissing genomen wordt. Hij dankt hem voor de bijdrage aan de gemeente, wenst hem alle goeds toe en overhandigt hem de penning en de bloemen. (applaus)
De volgende die hij toespreekt is Hans Rutjes. Hans is ruim tien jaar raadslid geweest en is een van de mensen die uit het bedrijfsleven komen. Hij heeft ook vaak kenbaar gemaakt dat dat een andere wereld is: “als dat bij ons zo zou gaan, dan waren we al lang failliet geweest”, sprak hij dan. Het was te merken dat dit soms wel wat spanning gaf. Dat hij de kortere slag wilde maken, omdat hij vond dat het allemaal te lang duurde. Het was goed dat iemand van het bedrijfsleven zijn inbreng had. De mooiste tijd heeft hij de periode van de gemeente Wisch gevonden. Dat geldt trouwens voor nog enkele raadsleden die instemmend knikken. Daar was een bepaalde manier van verstandhouding, die hij leuker vond. Het stokpaardje van Hans was de hondenbelasting. Dat leidde tot een aangenomen motie. Maar wat is er daarna met die motie gebeurd? Twee wethouders kijken elkaar nu aan. Als de hondenbelasting weer aan de orde komt wordt hij uitgenodigd. In ieder geval belooft hij dat hij er als burgemeester op toe zal zien dat de motie uitgevoerd wordt of anders opnieuw in stemming wordt gebracht. Hij bedankt hem met de penning in het stuk oer en de bloemen. (applaus)
De volgende die hij toespreekt is Wim Wensink, een van de oudgedienden in leeftijd en lengte van het raadslidmaatschap, dat zeventien jaar duurde. Hij zat ook twaalf jaar in de gemeenteraad van Wisch, waarmee hij een speciale band hij. De overgang naar de nieuwe gemeente was voor hem een hele stap. Aan de andere cultuur en werkwijze van deze raad heeft hij een tijd moeten wennen. Hij was lid van de rekenkamer in deze laatste periode. Zijn grote liefde was de cultuurhistorie en de monumentenzorg. Hopelijk zal hij daar nog vele jaren mee doorgaan, al is het niet in de gemeentepolitiek. Hij dankt hem met de penning en een boeket. (applaus)
Harry Schenning is secretaris van de fractie. Het kan zijn dat hij, afhankelijk van de coalitieonderhandelingen, weer terugkomt. Hij is de man van de schone kunsten, wat hij meteen bij de kennismaking aan spreker liet merken. Als raad zou je zuinig moeten zijn op mensen die zo goed thuis zijn in een bepaald beleidsterrein als hij. Als woordvoerder was hij altijd heel goed voorbereid en moeilijk van zijn stuk te krijgen. Soms waren de bijdragen lang, maar hij wist het dan altijd zo te plooien dat hij zijn hele tekst kon voorlezen. Hij dankt hem voor de bijdrage aan kunst en cultuur en de bijdrage aan de gemeente Oude IJsselstreek met de penning en een boeket. (applaus)
Vervolgens spreekt hij Omar Delioglu toe, die het helaas ook niet gelukt is te blijven en die nu na acht jaar afscheid gaat nemen. Hij heeft een eigen achterban. Het is heel belangrijk dat er ook mensen van allochtone afkomst in de raad zitten, als we pretenderen een dwarsdoorsnede van de bevolking te zijn. Er zouden dan ook meer vrouwen in de raad moeten zitten en dat geldt vaak ook voor allochtonen. Gelukkig zitten in deze raad twee mensen van allochtone afkomst. Dat is nodig om naar allochtonen, maar ook naar andere groepen in deze samenleving, een schakelfunctie te kunnen vervullen. Omar heeft zich zeer ingezet voor deze communicatie. Spreker dankt hem voor zijn bijdrage daaraan en aan het raadswerk en schenkt hem de penning en het boeket. (applaus)
Hij spreekt dan Marloes Leijzer, de ‘twittergirl’ van de raad, toe. Hij zegt dat hij haar overal tegenkwam in de campagne als echte campagnevoerder. Zij is tussentijds in de raad gekomen, toen Gerrie Joling afscheid nam. Het was een grote teleurstelling voor haar dat zij niet gekozen werd. Een leuke herinnering aan haar vond hij de debattraining afgelopen zomer tijdens heel hete dagen, waarvan zij ook genoten heeft. Vervolgens heeft zij haar fractiegenoten ook aangesproken op de zaken die daar geleerd waren, zoals: wees puntig, niet te lang, maak kop en staart, begin met de hoofdboodschap. Vervolgens hield natuurlijk de hele raad, inclusief de burgemeester, zich daar keurig aan… Dit blijft een opdracht voor iedereen. Hij denkt en hoopt dat zij op een of andere manier wel door zal gaan met de politiek. Er zijn nog volop kansen naar zijn mening. Hij dankt met de penning en een boeket. (applaus)
De heer Menke constateert dat de PvdA op een punt de grootste geworden is, namelijk op het punt van het grootste aantal fractieleden dat afscheid neemt. Soms vrijwillig (Ben en Wim), soms een periode te vroeg (Hans) en voor anderen onverwacht, ongewild en veel te snel. Dat geldt voor Omar, Marloes en Harrie. De kiezer heeft gesproken en heeft altijd gelijk, hoewel dat niet zo voelt. Want er is de afgelopen periode heel hard gewerkt en er zijn veel dingen gerealiseerd, terwijl het toch afgestraft wordt. Hoe kan dat nu? Die analyse zal hij voor een andere keer bewaren. Wel wil hij zeggen dat partijen die ambities hebben en projecten aanpakken met lange doorlooptijden het moeilijker hebben dan liberalen en conservatieven, omdat als er niets verandert, de samenleving conservatief en liberaal blijft. Van de PvdA wordt altijd verwacht dat deze een betere samenleving creëert. 

Dat brengt hem bij de mensen die afscheid nemen. Het zijn echte sociaaldemocraten, die geloven in een maakbare samenleving. Het zijn geen benepen, moralistische denkers, maar mensen met idealen die willen stimuleren en sturen. Binnen de partij zal uitgebreid afscheid van hen genomen worden. Hier moet hij het kort houden, hoewel dat hun werk onvoldoende recht doet.

Het zijn stuk voor stuk fijne, lieve, betrokken en loyale mensen met makkelijk leesbare gebruiksaanwijzingen. Dat wil uiteraard niet zeggen dat er niet gestreden is in de fractie. Maar vaker waren zij het met elkaar eens.
Omar Delioglu heeft er vanaf 2002 toe bijgedragen dat de Turkse inwoners de gemeente als vanzelfsprekende partner hebben leren kennen. In het begin was hij vooral ambassadeur voor zijn landgenoten. In de Gendringse periode was hij pas de tweede Turkse vertegenwoordiger. Nu hebben 
alle partijen, behalve de VVD, een Nederlandse Turk in de gelederen. Er is dan ook een strijd ontbrand om de gunsten van deze doelgroep. Hij vindt dat Den Haag nog wat kan leren van de spreiding van de stemmen, de vertegenwoordiging door alle partijen en de omgangsvormen in de Oude IJsselstreek. Omar beheerde de sociale portefeuilles en was ook penningmeester van de fractie.
Hij verdiepte zich ook in de inburgeringsplicht. Zijn motie om, ongeacht de inburgeringsplicht, mensen te laten deelnemen aan het taalonderwijs haalde het helaas niet.

Harrie Schenning is, behalve politicus sinds 2005, vooral ook het gezicht achter de Galerie bij de Boeken en Huntenkunst. Hij laat geen gelegenheid onbenut om zaken die met kunst te maken hebben aan de orde te stellen. Harrie was fractiesecretaris en bewaakte de afspraken. Hij was al veel langer actief binnen de partij, ondermeer als fractieassistent. Harrie is een klassieke socialist en een sociaal en betrokken mens. Hij is erop uit om het welzijn van de mensen te bevorderen. Zijn portefeuilles waren ondermeer onderwijs, Wmo en sociale zaken.
Marloes Leijzer wilde de komende periode als raadslid doorbreken. Dat is nu helaas op de lange baan geschoven. Twee jaar raadswerk is te kort. Marloes is een gezelschapsdier, is gevoelig voor sfeer en durft emoties te tonen. Door De Gelderlander is zij uitgeroepen tot ‘twitterkoningin‘. Dat is terecht. Zij heeft alle digibeten in de fractie in contact gebracht met de sociale media. De meeste fractieleden hebben dan ook volop gebruikgemaakt van sites als Twitter en Hyves. Hij vraagt zich af of het effect heeft gehad. Maar een prestatie was dat ze de fractie zo ver kreeg. Ook haar contacten met de journalistiek waren waardevol. Ze is al weer bezig met de voorbereiding van het fractieweekend en is dus gelukkig nog lang niet van het toneel verdwenen.
Hans Rutjes is een oude rot in het vak. Hij is een allround politicus, die zijn sporen al naliet in de periode Wisch. Hij is rustig en je kunt op hem bouwen. Hij heeft zich ingezet voor alle kernen in de gemeente. Bontebrug heeft een speciaal plekje in zijn hart, omdat hij erop bleef hameren dat Bontebrug in het burgerjaarverslag steeds vergeten werd. Samen met Mia spande hij zich in om de hondenbelasting af te schaffen, die hij betitelde als middeleeuws en geldklopperij. De afschaffing is nog niet gerealiseerd, hoewel het beleid wel in de steigers staat. Hans heeft zich deze laatste periode vooral over de financiële onderwerpen en enkele rekenkameronderzoeken gebogen. Hans is een kritische, loyale en positief ingestelde collega.
Ben Siemes was zijn hele raadscarrière de fractiefilosoof. Hij nam ons graag mee in bespiegelingen over de wereld, Nederland en de gemeente. Hij doceerde dan ook sociologie aan Hogeschool Windesheim. Hij maakte analyses van raadsleden en van fracties en vroeg zich af waarom mensen zo handelen als ze handelen. Ben straalt rust uit, maar kan bij onterechte verwijten flink uit zijn slof schieten. Hij hield zich ondermeer bezig met het LOG en de Euregio. De Nederlands-Duitse samenwerking verdient volgens hem meer aandacht. Hij is een groot voorstander van de DRU-fabriek, die hij te vuur en te zwaard verdedigde.
Wim Wensink behoorde met Hans tot de laatste twee vertegenwoordigers van het smaldeel uit Wisch.
Hij boezemt vertrouwen in, is bedachtzaam en kan heel vriendelijk rake dingen zeggen. Wim was de rekenkamerspecialist, die stilletjes op de achtergrond zijn werk deed. Cultuurhistorie ligt hem na aan het hart. Hij is lid van monumentencommissies in meerdere gemeenten en secretaris van een stichting die kerken restaureert en onderhoudt. Wim heeft altijd de belangen van de hele gemeente voor ogen gehad. Hoewel hij veel reserves had bij de vorming van de gemeente Oude IJsselstreek, is hij ook gaan houden van Ulft en Gendringen. Hij is een fijne collega, die zich open en zakelijk opstelt.
Dan rest spreker nu hen te bedanken voor de afgelopen jaren. Als de (klein)kinderen nog eens in de geschiedenis van deze nieuwe gemeente duiken, zal hen opvallen wat in korte tijd mede door deze inzet is gerealiseerd. De raad is niet rollebollend over straat gegaan en heeft geen jarenlange discussies gevoerd over het gemeentehuis. Door de buurgemeenten wordt geroemd om de daadkracht en het lef van deze gemeente en trots op de resultaten is gepast.
De uitgebleven waardering van de kiezer zal in de loop der jaren alsnog komen, wanneer de effecten van al deze inspanningen zichtbaar worden. Hij hoopt dat allen nauw betrokken blijven bij de PvdA, omdat hun kennis en kunde onmisbaar is. Hij zegt dat hij hen zal missen en wenst hen en hun partners al het goede toe. Vervolgens overhandigt hij de partners een boeket bloemen. (applaus)
De voorzitter gaat nu een klassieke liberaal toespreken, Dick Gussinklo. Hij is iemand die er goed op let dat de overheid functioneert zoals dat moet, waarbij de individu en het bedrijfsleven voldoende ruimte krijgen. Hij bewaakte ook de werkwijzen zoals die afgesproken waren. Als voorzitter van de rekenkamer was hij daar heel nauwgezet in. Hij neemt na acht jaar met gemengde gevoelens afscheid van de raad, omdat hij best nog even door had willen gaan. Spreker wil hem hartelijk bedanken voor al het werk dat hij voor de gemeente gedaan heeft en hoopt dat hij ook met een goed gevoel op deze periode terugkijkt. Hij overhandigt hem de penning en bloemen. (applaus)
De heer Sluiter zegt dat, zoals gebruikelijk, het beste tot het laatst bewaard is. Afscheid loopt als een rode draad door de gemeente heen. Begonnen is met het afscheid nemen van Wisch en Gendringen als gemeenten. Afscheid is genomen van een waarnemend burgemeester, een wethouder en – al dan niet tijdelijk – van een aantal raadsleden. Soms kies je voor afscheid en soms niet. Hij wil namens de VVD iedereen, raadsleden, college, fractieassistenten, medewerkers van de griffie en de ambtelijke organisatie, hartelijk danken voor de samenwerking. Hij vindt dat een prachtig resultaat is neergezet. De Oude IJsselstreek is op de kaart gezet, al is natuurlijk het doel nog niet bereikt. Veel gemeenten worstelen nog met zaken waarvoor deze gemeente al een oplossing gevonden heeft.

Dick is inderdaad een liberaal in hart en nieren. Hij is lid van de VVD-afdeling Wisch vanaf de oprichting 34 jaar geleden. Spreker wijst erop dat Dick niet alleen bestuurlijk, maar ook maatschappelijk actief is geweest bij de wildbeheerseenheid Wisch, de VVV, de sportvereniging Sinderen en een jachthondenclub. Vlak voor de herindeling leerde hij hem kennen, toen hij bij toeval in de raad beland was. Tijdens deze raadsperiode is hij opnieuw ingestroomd. Zowel het voordeel als het nadeel van een kleine fractie is dat je veelzijdig moet zijn. Hij is eerst lid en later voorzitter van de rekenkamer geworden, die met rapporten kwam, zoals de VVD dat wenste. Puntige analyses in plaats van dikke boekwerken. Hij is bedachtzaam. Als zijn inbreng komt, komt er meteen een stroom van argumenten ter onderbouwing. Hij dankt hem voor de samenwerking en wenst hem samen met vrouw, kinderen en kleinkinderen een goede tijd toe. Hij overhandigt hem iets onder de kurk, omdat op Sinderen altijd al overal bloemen staan.
De voorzitter zegt dat twee mensen nog iets willen zeggen. De eerste is Willy Nijhof, die graag een soort hommage aan het raadslidmaatschap wil brengen.

Mevrouw Nijhof zegt dat het inderdaad over politiek gaat.

(Hier volgt de letterlijke tekst)

Ik ging tot acht jaar geleden als apolitica door het leven.

Zittend in de Vut op de kieslijst geplaatst en meteen gekozen als raadslid.
Nou, dan kun je wat beleven.

Overvoerd door dossiers, post en leesmateriaal,

zag ik een bedrukt gezicht van mijn gemaal.

Ik lees wel, zei ik, reageer jij als inwoner nou maar
en lever dan pas commentaar.

Voorzichtig werd het dualisme gepresenteerd en geïmplementeerd 

en werd ik meteen als voorzitter van bestuur en middelen gebombardeerd.
Tijdens een vergadering werd er fel over een krantenartikel gediscussieerd

en ik begreep het als voorzitter helemaal verkeerd,

want het verband met het volgende agendapunt zag ik niet.

Was dat nu politiek?

De volgende morgen klopte ik bij de voormalige secretaris aan. 

Hoe zou ik toch als voorzitter door kunnen gaan?

Smart-gericht aanpakken zei hij, dat geldt voor ieder agendapunt. 

Tijdslimiet stellen, rechtvaardig besturen als je kunt.

Ik oefende goed en er werd een voorstel door het college gedeponeerd.

Bijna 20% ozb-verhoging? Maar zie, ik had goed geleerd.

Ik zou de commissie leden vragen: is dit specifiek, meetbaar, aanvaardbaar,

realistisch en toepasbaar?

Maar de commissie vond de voorbereidingstijd te kort om hierover te beraadslagen

en veegde zonder spijt het agendapunt van tafel.
Drukke tijden braken voor elk raadslid aan, want een herindeling kwam eraan.

Twee organisaties zijn samengegaan en de gemeente Oude IJsselstreek is ontstaan.

Kerntakendiscussies, kaders en doelen stellen, registreren, monitoren.

En wij,wij wilden de ambtenarenuren tellen, maar dat kon alleen maar per product.

Oei, oei, wat hadden die ambtenaren daar een geluk.

In de rekenkamer kon ik als raadslid Smart blijven denken.

Maar de rapporten waren niet alle… het waren allemaal geschenken. 

Voor mij was de grootste frustratie de communicatie. 

Op een zondagmorgen op de teletekst te lezen: 

hoogste ozb-verhoging in de gemeente Oude IJsselstreek.

Als raadslid wist ik daar nog niets van.

Het commentaar van mijn gemaal, dat mij toen overkwam…

Ik probeerde het nog Smart-gericht, maar het vond geen overwicht.

Gelukkig heeft het maar een paar uur op het beeld gestaan,

anders was de telefoon ook nog de hele dag gegaan.

Al die jaren raadslid met echt heel veel plezier.

Maar wat gebeurt er op de voorlaatste raadsvergadering hier?

Men wil weer discussiëren over een artikel uit de krant. 

Was dat acht jaar geleden nu ook al niet aan de hand?

Bijna drie kwartier heeft de discussie geduurd

en de gemeente wordt daardoor niet beter bestuurd.

Was dat nou politiek?
Ik weet het niet.

Maar ik weet wel hoe ik verder ga: als apolitica.

(applaus)
De voorzitter dankt mevrouw Nijhof en geeft tot slot het woord aan Henk Teunissen, die gevraagd heeft namens alle raadsleden nog een kort dankwoord te mogen spreken.

De heer Teunissen zegt dat dit mooie woorden waren van Willy Nijhof. Hij heeft de speeches gehoord van de burgemeesters en van de groene, gele, rode en blauwe fractievoorzitter. Hij zegt dat ook de veertien vertrekkende raadsleden dank verschuldigd zijn, dat zij hun politieke taken mochten vervullen. Hij dankt ook de kiezers. Hij heeft nooit tegenzin tegen het raadswerk bespeurd bij de collega’s. Hij wijst ook op het geduldige thuisfront. Zonder die achterban kun je een politieke taak niet goed vervullen. Hij dankt het college, de griffie en de notulisten voor hun bijdrage, evenals de ambtenaren, waarmee regelmatig overleg plaatsvond. Hij denkt aan de mensen die altijd klaar stonden met koffie. Hij herinnert zich nog hoe Frits in Gendringen regelmatig met de kan rondging en vraagt een applaus voor de bodes. (applaus)
Dit alles heeft de vertrekkende raadsleden goed gedaan. Maar er is ook nog een leven na de raad. Daar kan nu van genoten gaan worden. Hij wenst de nieuwe raadsleden veel succes. Wees een mens onder de mensen. Ga de straat op en gebruik minder tijd achter het bureau. Dan ben je een echte volksvertegenwoordiger.

5.
Sluiting
De voorzitter vindt het belangrijk en goed dat met elkaar deze afsluiting gedaan is. In de afgelopen vijf jaar zijn er wel eens moeilijke en pijnlijke momenten geweest. Dat hoort ook een beetje bij politiek, als men elkaar na afloop maar weer de hand schudt en ook een avond als deze houdt. Hij dankt iedereen dat dit op zo een goede manier gebeurd is.
Hij nodigt iedereen uit voor de start morgenavond van de nieuwe gemeenteraad.

De naambordjes mogen de vertrekkende raadsleden houden en ieder raadslid mag het bloemstuk dat voor haar of hem op tafel staat meenemen.

Beneden in het schaftlokaal worden enkele drankjes en een borrelhapje geserveerd.

Hij sluit de vergadering met een wens voor een goede toekomst van de vertrekkende raadsleden en dankt ieder voor de bijdrage aan deze vergadering.
Aldus vastgesteld op 25 maart 2010

de griffier




de voorzitter

J. van Urk




J.P.M. Albersee
Notulen raad 10-3-2010
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