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1.
Opening 

De voorzitter heet om 20.00 uur iedereen van harte welkom bij deze bijzondere raadsvergadering, waarin de nieuwe raad voor de eerste keer bijeen is. Hij heet speciaal de nieuwe raadsleden heel hartelijk welkom in de DRU-fabriek. Hij heet ook wethouder Freriks welkom, die het college vertegenwoordigt, omdat de andere wethouders als raadslid zijn gekozen. Hij heet ook welkom de vertegenwoordigers van de ambtelijke organisatie, met wie de raadsleden de komende jaren zullen samenwerken. 

Hij leest nu de gebruikelijke tekst voor ter opening van de vergadering.

Hiermee is de vergadering geopend. Hij gaat nu naar het spreekgestoelte.

2.
Welkom door de burgemeester
De voorzitter zegt dat gisteren afscheid genomen is van de eerste raad van de gemeente Oude IJsselstreek, waarbij ook 14 van de 27 raadsleden afscheid namen. Veel ervaring en kennis is daarmee verloren gegaan en dient door het enthousiasme van de nieuwe raadsleden vervangen te worden. Hij hoopt dat de raad met elkaar al die kennis weer zal opbouwen en met elkaar zal delen. 
Voor morgen staat meteen de introductie van de raad op het programma, waarin ook nieuwe afspraken en werkwijzen met elkaar moeten worden vastgesteld. 

De verkiezingen zijn hier gelukkig goed verlopen. Hij complimenteert iedereen die daaraan heeft meegewerkt. Hij hoopt dat de stemcomputer weer gauw ingevoerd wordt, want hij meent dat er nu meer onregelmatigheden zijn dan met de computer. 

Van de verkiezingen is veel werk gemaakt. Er was een bordenstrijd, die aangaf dat de democratie hier leeft. De kiezer heeft meer wijzigingen aangebracht dan velen gedacht hadden. D66 en Lokaal Belang boekten winst, terwijl de PvdA en het CDA verloren. Vandaag worden er tien nieuwe raadsleden benoemd. Sommigen draaiden al mee als fractieassistent. De mensen van D66 bezochten de laatste tijd regelmatig de vergaderingen. Maar er zijn voor hem ook nieuwe gezichten. Vier zittende wethouders zitten nu ook in de raad. In de raad zitten ruim 30% vrouwen. De gemiddelde leeftijd van de raadsleden is 48 jaar. Het oudste raadslid is 60 en het jongste 21 jaar. Bennie Steentjes en Jan Flinkenflügel zitten het langst in de raad. Gerard van Balveren is wel langer politiek actief, maar hij is een deel van de tijd wethouder geweest. Door zijn leeftijd mag Bennie Steentjes weer de positie van nestor van de raad innemen. 
Gisteren zijn de geloofsbrieven van de kandidaat-raadsleden onderzocht en goedgekeurd. Er zijn dus geen strijdigheden gevonden tussen de andere activiteiten van alle kandidaten en het raadslidmaatschap. 
Hij zal nu bij elk raadslid de eed of de gelofte afnemen. Er kan druk vanuit allerlei kanten komen om een voorstel juist niet of wel aan te nemen. Op zo’n moment is de eed of de gelofte, waarin volstrekte onafhankelijkheid beloofd wordt, van belang. Hij adviseert om eventuele dilemma’s ook bespreekbaar te maken, opdat iedereen elkaar nog recht in de ogen kan kijken. 
3.
Afleggen eed of gelofte door de nieuw benoemde en toegelaten gemeenteraadsleden

De voorzitter verzoekt iedereen op te staan en vraagt de raadsleden om op de tekst die hij voorleest te antwoorden met: ‘dat verklaar en beloof ik’ of met de tekst: ‘zo waarlijk helpe mij God almachtig’. 
Hij leest nu eerst de eed of de belofte voor: : Ik zweer, of ik verklaar, dat ik om tot lid van de raad benoemd te worden, rechtstreeks noch minnelijk, onder welke naam of voorwendsel ook, enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. Ik zweer, verklaar en beloof, dat ik om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch minnelijk, enig geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. Ik zweer, verklaar en beloof, dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten als lid van de raad naar eer en geweten zal vervullen.”  
Mevrouw Aalbers: “Zo waarlijk helpe mij God almachtig.” 

De heer Aaldering: “Zo waarlijk helpe mij God almachtig.”

De heer Van Balveren: “Dat verklaar en beloof ik.”
De heer Bergevoet: “Zo waarlijk helpe mij God almachtig.”

Mevrouw Beumer: “Dat verklaar en beloof ik.”
Mevrouw Ermers: “Zo waarlijk helpe mij God almachtig.”

De heer Finkenflügel: “Dat verklaar en beloof ik.”
De heer Van Groningen: “Dat verklaar en beloof ik.”
De heer Hakvoort: “Dat verklaar en beloof ik.”
Mevrouw Hedin: “Dat verklaar en beloof ik.”
De heer Heldoorn: “Dat verklaar en beloof ik.”
Mevrouw Hofs: “Dat verklaar en beloof ik.”
Mevrouw Van der Meer: “Dat verklaar en beloof ik.”
De heer Kuster: “Dat verklaar en beloof ik.”
De heer Menke: “Dat verklaar en beloof ik.”
Mevrouw Schoppers: “Dat verklaar en beloof ik.”
Mevrouw Siner-Sir: “Dat verklaar en beloof ik.”
De heer Sluiter: “Zo waarlijk helpe mij God almachtig.”

Mevrouw Sluiter: “Zo waarlijk helpe mij God almachtig.”

De heer Steentjes: “Zo waarlijk helpe mij God almachtig.”

De heer Tekinerdogan: “Zo waarlijk helpe mij God almachtig.”

De heer Van de Wardt: “Zo waarlijk helpe mij God almachtig.”

Mevrouw Verwaaijen: “Zo waarlijk helpe mij God almachtig.”

De heer Vossers: “Zo waarlijk helpe mij God almachtig.”

De heer Wildenbeest: “Dat verklaar en beloof ik.”
De heer Rijnsaardt: “Dat verklaar en beloof ik.”
De heer Haverdil: “Dat verklaar en beloof ik.”
De voorzitter feliciteert alle raadsleden met deze eervolle functie. Hij wil graag een aantal zaken meegeven.
Hij vraagt om ruimte te scheppen voor diversiteit en een fundamenteel respect te hebben voor de andere mening. 

Als dingen niet waar zijn, moet dat aan de orde komen op een waardige manier. 
Hij vraagt ook om onafhankelijk te zijn. Ook als lid van een politieke fractie bepaal je uiteindelijk je eigen standpunt. 

Zijn advies is om vooral volksvertegenwoordiger te blijven en dicht bij mensen en organisatie te blijven.

Het is makkelijk om mee te gaan met de agenda van de gemeente. Het is echter ook goed om 

evenzeer de oriëntatie op de samenleving te houden en erop uit te gaan. 
Als volksvertegenwoordiger moet je signalen oppakken, daar iets mee doen en dat ook weer terugbrengen naar de mensen om wie het gaat. Belangrijk is ook om de vertaalslag goed te maken. De burgerjury concludeerde dat de gemeente beter uitleg moest geven.

Het is goed om ook buiten de grenzen van dorp en gemeente te denken, terwijl je anderzijds dicht bij huis blijft.

Weet ook waar je naar toe wilt. De visie Op Weg Naar 2020 heeft de raad geholpen een lijn in zijn beleid te krijgen. Duidelijke doelen vergroten de herkenbaarheid en richten de energie. 

Sta ook voor je werk en realiseer je dat je een voorbeeldfunctie hebt. 

Ga niet alles lezen wat je wordt aangeboden. Maak keuzes. 
Tot slot roept hij op om te investeren in elkaar en in de ambtelijke medewerkers. Als er goede verhoudingen zijn, vergemakkelijkt dit de besluitvorming. Wanneer de raad goed met elkaar omgaat, zal dit het respect van de bewoners ten goede komen.

Hij wijst dan op de boeken op tafel. Het zijn er twee, die men ook onderling mag ruilen. Het ene heet ‘Lokale politiek in Nederland’. Dit boekje kan helpen bij het beter begrijpen van de plaatselijke politiek en sluit aan bij de opmerkingen die hij zojuist maakte. Het tweede boekje heet ‘Niemand regeert’ en is geschreven door Mark Chavannes. Deze vindt dat de Nederlandse politiek een soort mengsel is van uitstel en grootspraak als oplossing. Hij beschrijft ondermeer hoe de aanvankelijk idealistische politicus leert reëel te zijn, compromissen te sluiten en te vluchten in procedures. Spreker denkt dat het boek aardige adviezen kan inhouden voor het gemeenteraadswerk.
Hij zegt dat er naast een nestor ook een benjamin, Rigo Heldoorn, in de raad is. Deze overhandigt hij de ficus benjaminis. Hij verzoekt hem eraan te werken dat meer jongeren betrokken raken bij de politiek, waardoor hij deze plant over niet al te lange tijd weer kan doorgeven aan een nieuw, jonger, raadslid, want het is de kunst om alle generaties goed vertegenwoordigd te hebben in de raad. 

Hij wenst ieder veel succes. De samenstelling van de raad zal nog wel wijzigen na de collegeonderhandelingen, die dinsdag gestart zijn.

Hij heeft zich afgevraagd hoe de komende vier jaar eruit zullen zien. Hij vraagt aan een goede voorspeller, Gerrit Vossers, om aan te geven hoe het weer er de volgende vier jaar zal uitzien. 

De heer Vossers begint met de opmerking dat hij gevraagd is in plaats van Frans Miggelbrink, vanwege de bezuinigingen. De gemeente komt er toch niet gratis af, want hij heeft voor tachtig euro een pak gehuurd. Omdat maart de maand van het dialect is, houdt hij zijn voordracht dan ook in het Achterhoeks. 

(Onderstaande tekst is door Vossers ter beschikking gesteld)

Als weerman wor-ie vaak gevraagd, maor ut weer ligt niet zomaar op straot.

Ik word vrijwel eleke dag op het weer aangesproaken, maar ik zag laats Hans Bruuns aan de teek staon in ut schaftlokaal. Zie ik um den de hele tied maor bier drinken. Ik zeg tegen um waorum bestel i’j toch de hele tied bier a’j toch geen durst hebt.

Hie kik miena n en zeg: waorum voorspel i’j dan toch de hele tied het weer als het toch niet uut kump.

Affijn geen eer te behalen.

Een blondje uut Westendorp het een tweeling gekregen en barst opne’j in huulen uut. De kraomzorg die vrug waorum ze steeds zo zit te huulen, want ze het ja notabene 2 gezonde kinder gekregen. 

Jao, zegt ze, dat is zo, maor ik weet niet waor den tweeden van is.

Laats kreg ik nog een vraog wat het weer de kommende week ging doen, want er mos gevarfd worden. Ik zeg i’j hebt geluk, het blief de hele week dreug. Das jammer heurde ik aan de andere kant van de telefoon. Ik mot juust reagen hebben, want ik gebruuk verf op waterbasis.
Dat was natuurlijk weer veur de kortere termijn. Um ut altied goed te doen vult niet met. Ik zeg altied: de verwachting klopt wel, maor het weer hult er zich niet aan. 

Um veur de ne’j raod het weer 4 jaor te veurspellen wordt natuurlijk wat moeilijker. Ik kan ow wel zeggen kiek in het gegin uut veur a’j hoog van de toren blaost, want hoge bomen vangen völ wind.

Vaak moj ook het genöl van dezelfde mensen anheuren en a’j ze in ut vezier hebt dan ziej de bu’j al hangen. 
De fractievoorzitters die kent wi’j allemaol wel, maor met al die ne’jelingen in de raod kon het wel eens een heite zommer worden. 

Als dan nao de vakantie de boel is bi-jgelegd, krieg wi’j een zwoele herfst. Het blif niet aan de dreuge kant, want ook dan is het schaftlokaal altied nog los nao een raadsvergadering.

De winter verlup weer keihard, maar dat he’j altied as ut vrus.
Het tweede en derde jaor dan lup de luchtdruk en de temperatur weer op. Soms kump dr wat rare wind langs en ook völ donkere wolken vanuut het westen. Richting de verkiezingen geet het dan weer van soezen en waaien. De telefoon bi’j de lokale weerman rinkelt dag en nacht. Maor hi’j is as lokale weerman veur ut weer uut het westen niet bang.

Verder zeg ik ook tegen iedereen in de raod: hoe hard soms ook de tegenwind is, blief rechtop end staon.

Dan kan ik gerust zeggen tut kiek en goed gaon. (applaus)
4.
Sluiting

De voorzitter zegt dat hij voor het einde van deze vergadering zich wil richten tot de bezoekers, van wie velen een band zullen hebben met een van de raadsleden. De raadsleden zullen soms hun nek uitsteken en dat kan goed en veel minder goed uitpakken. In dat laatste geval is steun nodig van zowel een kritisch als een bemoedigend thuisfront. Hij vraagt om een applaus om hen nu al wat moed mee te geven. (applaus)
Hij sluit nu de vergadering met de uitnodiging om beneden nog samen een borrel te drinken.
Aldus vastgesteld op 25 maart 2010
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