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Agenda

Voor de jongerengemeenteraadsvergadering op 9 december 2010
in de Dru-fabriek - conferentiezaal

-
Opening.
-
Vaststellen agenda.
-
Voorstelnr. 1. Maandelijks organiseren van een tienerdisco in de Drufabriek voor jongeren van 11 tot en met 15 jaar. 
Dit voorstel komt voort uit het feit dat er op dit moment in de gemeente Oude IJsselstreek weinig activiteiten worden georganiseerd voor jongeren van 11 tot en met 15 jaar.
De jongerengemeenteraad wordt gevraagd in te stemmen met het maandelijks organiseren van een tienerdisco voor de leeftijdscategorie van 11 tot en met 15 jaar in de Drufabriek. 

De jongerengemeenteraad wordt tevens gevraagd om 5000 euro ter beschikking te stellen als startkapitaal te gebruiken voor onder andere marketingdoeleinden en andere benodigdheden om de eerste tienerdisco tot een groot succes te maken. 

De jongerengemeenteraad wordt tevens gevraagd om 5000 euro ter beschikking te stellen om eenmalig aankopen te doen die invulling geven aan de tienerdisco.
-
Voorstelnr. 2. Wekelijks op woensdag en in vakanties met een camper en een pannakooi de wijken en dorpen ingaan om jongeren de gelegenheid te bieden om te sporten en te computeren.

Op oorspronkelijk persoonlijk/ burger  initiatief worden er in Gendringen al enkele jaren jongeren/inloop activiteiten georganiseerd.
De jongereninloop heeft de wens om meer activiteiten te organiseren en meer jongeren, vooral buiten Gendringen / Ulft  bekend te maken met de activiteiten van de jongereninloop.


De jongerengemeenteraad wordt gevraagd een bedrag van € 10.000 beschikbaar stellen om de activiteiten van het camper/panna project van de jongereninloop mogelijk te maken.
-
Voorstelnr. 3. Verbetering veiligheid op fietspad Breedenbroek – Bontebrug/Ulft voor fietsers.
De fietsers die gebruik maken van fietspad Breedenbroek – Bontebrug/Ulft ervaren dit fietspad als onveilig.  Onveiligheid wordt veroorzaakt door het ontbreken van verlichting, onderhoudstoestand van de weg o.a. (barsten in het wegdek, o.a. veroorzaakt door boomwortels, kuilen in het wegdek) en voorbij razende scooter- en bromfietsers.

De jongerengemeenteraad wordt gevraagd in te stemmen met het voorstel tot verbetering van de veiligheid van de fietsers op het fietspad tussen Breedenbroek- en Bontebrug/Ulft door middel van een aantal aanpassingen c.q. gerichte acties t.w.:
-  het plaatsen van een aantal verlichtingsarmaturen op de meest onveilige      
   plekken

-  het plaatsen van een matrixbord om de rijsnelheid van de scooterrijders  

   direct te laten zien en de opdracht geven aan de politie om vaker over te   

   gaan tot snelheidscontrole van de  scooterrijders op dit fietspad.

-  het uitvoeren van onderhoud aan het fietspad.
-
Voorstelnr. 4. Opzetten van een Achterhoek Popronde.
Het aanbod voor jongeren aan activiteiten/evenementen in Oude IJsselstreek  is beperkt. De jeugdraadsfractie M8 wil in Oude IJsselstreek starten met “De Poprondes”. In de diverse zalen, café ’s, kermissen en  poppodia kan aanstormend talent uit onze gemeente laten zien wat ze in huis hebben. 

Deze poprondes zijn als voorronde voor de plaatselijke, regionale en landelijke poprondes. 

De jongerengemeenteraad wordt gevraagd 10.000 euro beschikbaar te stellen voor het opzetten / organiseren van een officiële Achterhoekse Popronde. Deze Popronde wordt opgestart in de gemeente Oude IJsselstreek voor en door jongeren.
-
Voorstelnr. 5. Onderzoek openbaar vervoer zaterdagavond wintertijd
In de gemeente is als het gaat om uitgaansgelegenheden in het weekend voor jongeren weinig te doen. Men moet hiervoor vaak uitwijken naar Doetinchem en/of de Radstake in Varsseveld.

In de winter is het bijna niet te doen om met de fiets naar deze gelegenheden te komen en het openbaar vervoer rijdt ’s avonds en ’s nachts niet meer. Vanuit de kleine dorpen moet je langs onverlichte paden fietsen die in de winter vaak ook nog slecht begaanbaar zijn.

De jongerengemeenteraad wordt gevraagd in te stemmen met een onderzoek naar mogelijkheden om in de wintertijd (oktober tot maart) op zaterdagavond een bus te laten rijden tussen de grote en kleine dorpen in de gemeente Oude IJsselstreek, Doetinchem en Radstake Varsseveld.

Hierbij samenwerking zoeken met Radstake, Arriva en buurtbuslijnen. 

-
Voorstelnr. 6. Het organiseren van de Theatervoorstelling de Wizzard in de theaterzaal van de DRU Cultuurfabriek, gratis toegankelijk voor jongeren en gespeeld door jongeren en het organiseren van workshops grimeren.
Het voorstel komt voort uit het feit dat de jongeren van de toneelvereniging ‘t Buurtschap  graag een gratis voorstelling willen geven voor alle jongeren in de gemeente Oude-IJsselstreek.
De jongerengemeenteraad wordt gevraagd in te stemmen met het organiseren van de Theatervoorstelling de Wizzard in de theaterzaal van de DRU Cultuurfabriek.

De jongerengemeenteraad wordt tevens gevraagd om € 3000,00 euro ter beschikking te stellen om te zaalhuur te kunnen betalen en de jongeren gratis toegang te verlenen tot de theatervoorstelling.

De jongerengemeenteraad wordt tevens gevraagd om € 3000,00 euro ter beschikking te stellen om het decor te bouwen en de kostuums aan te passen.

De jongerengemeenteraad wordt tevens gevraagd om voor alle jongeren die dat willen gratis een workshop grimeren te organiseren.

De jongerengemeenteraad wordt tevens gevraagd om voor de workshops grimeren € 4000,00 ter beschikking te stellen.
-
Sluiting.
